Protokół

z wspólnego posiedzenia Komisji:

Finansowo Gospodarczej,

Oświaty i Kultury,

Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 16 listopada 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:10 przewodniczący Komisji Finansowo –Gospodarczej, pan Stanisław Dębowski. W posiedzeniu udział wzięło 13 z 15 radnych (listy obecności w załączeniu dokumentów poszczególnych komisji) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Pani Irena Plebanek – podinspektor ds. wymiaru podatków i działalności gospodarczej

· Zaproszeni goście:

Jarosław Bytniewski, Paweł Garstka, Jerzy Pawlak, Piotr Łabęcki, Jarosław Sowiński, Krzysztof Osses – prezesi i trenerzy gminnych klubów sportowych Dragon i Clescevia

Porządek posiedzenia:

1. Podatki i opłaty lokalne na 2005r.

2.  Sprawy bieżące.
Ad.1. 

Przewodniczący Dębowski poprosił panią Sekretarz o przedstawienie propozycji podatków i opłat lokalnych na przyszły rok.

Pani Sekretarz zreferowała załączony wykaz stawek podatków na rok 2005 i ich porównanie z rokiem kończącym się.

Podczas wypowiedzi pani Sekretarz padały następujące pytania i wątpliwości.

Radny Roszkiewicz zapytał o ile procent wzrosła stawka podatku rolnego w stosunku do obecnie przyjętej.

Pani Sekretarz przypomniała, że w roku obecnym obowiązuje stawka w wysokości 33,65zł, czyli mniejsza o 0,92zł od sugerowanej przez Główny Urząd Statystyczny (dalej GUS), a na przyszły rok prezes GUS ustalił stawkę w wysokości 37,67zł, przy czym podczas ostatniej sesji radni uzgodnili, że na rok 2005 w gminie Kleszczewo zatrzyma się ona na poziomie 36zł. Dodała, iż w tej ostatniej kwestii gmina uzyskała już pozytywną opinię Izb Rolniczych.

Wójt zwrócił uwagę, iż w tym roku rolnicy nie powinni narzekać, bo to oni, jako jedyna z grup zawodowych w kraju, otrzymali dopłaty i poważną ulgę w płaconym przez nich podatku.

Radna Lesińska wtrąciła, iż kwota 36zł jest sumą rozsądną oraz realną i taka powinna zostać uchwalona.

Dalej radny Dębowski zapytał czy jest na terenie gminy choć jeden podmiot, lub osoba, które płacą podatek leśny.

Pani Plebanek odparła, iż jest jedna taka osoba prawna w Tulcach.

Radna Kledzik - Balicka poprosiła o informację co dzieje się w przypadku, kiedy osoba zameldowana jest w jednej miejscowości, a działalność gospodarczą prowadzi w innej.

Wójt odpowiedział, iż obecnie działalność gospodarczą można zgłosić wyłącznie w miejscu zamieszkania i tam też odprowadza się podatek od dochodu, natomiast prowadzić tę działalność można gdziekolwiek. Dodał, iż przedsiębiorca  zobligowany jest do zapłaty podatku od nieruchomości w miejscu gdzie prowadzi działalność.

Radna Kledzik - Balicka pytała dalej jak liczona jest stawka za garaż, który jest częścią budynku mieszkalnego.

Pani Plebanek wyjaśniła, że stawkę podatku za garaż nalicza się wtedy tak jak za powierzchnię mieszkalną.

Po przypomnieniu przez panią Sekretarz proponowanych w ubiegłym roku stawek opłaty targowej, pani Skarbnik nadmieniła, że do tej pory za 2004 rok do kasy Urzędu Gminy wpłynęło z tego tytułu 130zł i całość tej kwoty pochodzi z sołectwa tuleckiego.

 Radna Kledzik – Balicka zwróciła uwagę, iż być może inkasentem opłaty targowej powinien być ktoś inny niż sołtysi. Poddała także pod rozwagę podniesienie stawki opłaty, co miałoby wpłynąć pozytywnie na motywację inkasenta.

Pani Sekretarz powiedziała, że należy się zastanowić nad tym, kto mógłby zastąpić sołtysów w tej roli. Dodała, że propozycja ewentualnej zmiany zostanie przedstawiona na zbliżającej się sesji.

Ad. 2.

O godzinie 11:00 do zebranych dołączyli przedstawiciele klubów sportowych.

Wójt przypomniał o odbytym w czerwcu spotkaniu, podczas którego ustalono między innymi, że przed stworzeniem budżetu gminnego prezesi klubów sportowych zostaną zaproszeni na spotkanie komisji w celu przedstawienia potrzeb swoich podopiecznych, które mogłyby zostać uwzględnione w budżecie gminnym. Poprosił prezesów o krótkie przedstawienie działalności klubów.

Pan Garstka przypomniał, iż Clescevia jest klubem o ponad pięćdziesięcioletniej tradycji, który obecnie jest na I miejscu w B-klasie. Nadmienił, iż sportowcy w sezonie rozgrywają około 3 meczy w ciągu tygodnia i dodał, że jeśli przez 2 lata drużyna utrzyma się w obecnym składzie to ma szansę wrócić do ligi okręgowej. Następnie pan Garstka przypomniał radnym, że Clescevia ma także drużynę młodzików trenowaną przez pana Bytniewskiego, której wyniki w pierwszych rozgrywkach, mimo  porażek, wskazują, że jest coraz lepsza. Wspomniał dalej, że obie drużyny potrzebują pieniędzy na trenera, dojazdy, sprzęt, uczestnictwo w zawodach czy stroje. Poinformował, że klub ma sponsorów, którzy fundują niektóre z wymienionych rzeczy, ale żaden z nich nie jest naprawdę mocnym sponsorem i dlatego klub liczy bardzo na pomoc ze strony gminy, którą reprezentuje.

Następnie głos zabrał pan Pawlak, który przypomniał, iż zarząd KS Clescevia przy wsparciu funduszy wiejskich zmodernizował budynek sportowy znajdujący się obok szkoły. Zwrócił uwagę, iż budynek ten wymaga jeszcze naprawy dachu, na który w chwili obecnej fundusz wiejski przeznaczył 2,5tyś. zł. Zakańczając wypowiedź, pan Pawlak pochwalił wyniki drużyny, która w tym roku rozegrała aż 19 meczy bez porażki.

Pan Bytniewski powiedział, iż z końcem listopada minie 11 miesiąc istnienia drużyny młodzieżowej. Dodał, że początki były trudne ze względu na bardzo zróżnicowany poziom młodzieży, ale jest coraz lepiej i we wrześniu roczniki ‘91 i młodsze zostały zgłoszone do rozgrywek. Nadmienił, iż obecnie piłkę nożną trenuje także 22 ministrantów.

Prezes Łabęcki zauważył, że Dragon nie jest w tak komfortowej sytuacji jak Clescevia. Nadmienił, iż klub istnieje dopiero dwa lata i początkowo też miał trudności ze zgraniem drużyn, ale odnosi już sukcesy. Przypomniał, iż w jednym z pism do Wójta zwrócił się o wsparcie finansowe przekraczające całość budżetu jaki gmina posiada na sport. Następnie poinformował, iż  Dragon ma trzy drużyny młodzieżowe i jedną drużynę B-klasy.

Radny Nowicki  - Osuch zapytał ile łącznie sportowców liczy Dragon.

Pan Łabęcki odparł, że jest ich ponad stu.

Przewodniczący Dębowski poprosił o informację ile z tych osób jest spoza obrębu gminy.

Pan Sowiński poinformował, iż osób takich jest około 10%.

Pan Łabęcki powiedział, iż do B-klasy zgłoszonych jest 48 osób. 

Pan Sowiński wtrącił, iż wśród nich 26 osób tworzy stały człon drużyny. 

Radna Lesińska zapytała ilu sportowców liczą drużyny młodzieżowe.

Pan Sowiński odpowiedział, że jest ich razem 75 – trzy drużyny po 25 osób.

Radna Lesińska pytała dalej ile wśród grupy najmłodszej jest dzieci spoza gminy.

Pan Sowiński odparł, iż jest ich około 10%, ale jest to młodzież, która uczęszcza do szkół gminnych i tutaj ma kolegów, z którymi chce grać, więc nie można im tego zabronić. 

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że gmina nie może i nie jest w stanie fundować treningów wszystkim dzieciom.

Pan Sowiński argumentował, iż inne gminy wspomagają drużyny, w których są nie tylko dzieci z ich terenu.

Prezes Łabęcki poinformował, że drużyny Dragona są sponsorowane przez różnych wspomożycieli, ale koszty ich utrzymania są duże i dodatkowe środki na pewno są potrzebne.

Radna Żywicka zapytała jakich sponsorów ma Clescevia.

Prezes Garstka odpowiedział, że klub ma licznych sponsorów, dzięki którym jego funkcjonowanie jest możliwe, ale kluczowe wsparcie otrzymuje od gminy. 

Pan Pawlak dodał, iż klub wspierany jest przez mocnych sponsorów prywatnych, którzy od lat są związani ze sportem w ten sposób.

Pan Bytniewski wyjaśnił, że znajdywanie kluczowych sponsorów, na których wsparciu będzie się opierało istnienie drużyny jest niebezpieczne, jako ze odejście w którymkolwiek momencie takiego darczyńcy kończy się poszukiwaniem środków finansowych w gminie lub rozwiązaniem  drużyny. Dodał jednak, że nie ma nic przeciwko niezobowiązującym datkom.  

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy w gminie istnieją tylko chłopięce drużyny sportowe.

Prezes Łabęcki powiedział, że w Dragonie były podejmowane próby utworzenia drużyny dziewczęcej, ale nie dały oczekiwanych rezultatów.

   Radny Nowicki – Osuch pytał dalej czy kluby sportowe mogłyby propagować poza piłką nożną także inne dziedziny sportu. 

Pan Bytniewski odparł, że zastanawiają się z żoną nad utworzeniem sekcji lekkoatletycznej, ale kluczowym problemem jest brak funduszy na ten cel.

Radny Nowicki – Osuch zastanawiał się czy nie byłoby możliwe uzyskanie wsparcia dla którejś z dziedzin od związków piłkarskich. 

Pan Garstka odpowiedział, że związki piłkarskie nie finansują takich inicjatyw, a tylko liczą na wpływy od sportowców biorących udział w rozgrywkach.

Radna Żywicka zapytała jak Dragon pozyskuje sponsorów .

Prezes Łabęcki odparł, że w wielu przypadkach dzieci mają rodziców lub dziadków, którzy prowadzą działalność gospodarczą i wspomagają swoje pociechy i ich zainteresowania. Dodał, że w pozostałych przypadkach chodzą od drzwi do drzwi i szukają osób, które zechcą wesprzeć działalność klubu. 

Wójt przypomniał, że przedstawiciele klubów zaproszeni zostali w celu przedstawienia potrzeb, jakie mają w związku z prowadzoną działalnością i Rada Gminy po ich wysłuchaniu zastanowi się jakie przyjąć dla nich rozwiązania. Zwrócił uwagę, że jeśli nie będzie w budżecie funduszy na wsparcie większej ilości sportowców niż niezbędnie konieczne to trzeba będzie młodzieży wytłumaczyć.

Na zakończenie Wójt poinformował zebranych, iż otrzymał pismo z Urzędu Miejskiego w Kostrzynie dotyczące propozycji powołania celowego związku gmin dla wdrożenia i realizacji programu gospodarki odpadami dla gmin Swarzędz, Kostrzyn i Kleszczewo. Dodał, iż spotkanie w tej sprawie miałoby odbyć się 30 listopada.

O godzinie 13:10 przewodniczący Dębowski zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji

Tadeusz Lammel
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