Protokół

z dwudziestej szóstej  Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 17 listopada  2004 roku.

Sesję otworzył o godzinie 10:15 Wójt Gminy, pan Bogdan Kemnitz, który stwierdził, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitał zebranych radnych i sołtysów.  

W Sesji udział wzięło 11 z 15 radnych, 8 z 11sołtysów oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· p. Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta/Sekretarz Gminy

· p. Tomasz Pawlicki – Dyrektor Zespołu Szkół w Kleszczewie

Porządek obrad:

Lustracja następujących obiektów na terenie gminy:

a) budynku Urzędu Gminy Kleszczewo

b) remontowanych pomieszczeń budynku Zespołu Szkół w Kleszczewie

c) kanalizacji sanitarnej -etap II - ul. Średzka i Strażacka w Kleszczewie

d) chodnika w Ziminie

e) Ośrodka Zdrowia w Nagradowicach

f) chodnika przy ul. Średzkiej w Tulcach

g) świetlicy w Tulcach

Pierwszym zwiedzanym obiektem gminnym był budynek Urzędu Gminy, w którym radni obejrzeli wyremontowane pomieszczenia w części parterowej.

Radny Dębowski zapytał czy planowane jest oficjalne otwarcie odnowionego budynku.

Wójt odparł, że takie powinno się odbyć. Poinformował, iż do pełnego zakończenia remontu brakuje jeszcze drobnych prac wykończeniowych, balustrady przy schodach na piętro oraz mebli do pomieszczeń biurowych na wyższej kondygnacji. Nadmienił także, iż w planie jest  wykonanie dachu nad wejściem głównym do budynku, oraz tablicy informacyjnej na zewnętrznej ścianie urzędu.

Następnie radni przeszli do budynku Zespołu Szkół w Kleszczewie, gdzie dyrektor Pawlicki oprowadził zebranych po wyremontowanych salach lekcyjnych, a także pokazał toalety, szatnię i remontowane pomieszczenia piwniczne.

Wójt przypomniał, iż w osuszanych piwnicach szkolnych zaplanowane jest stworzenie biblioteki z czytelnią z dostępem do internetu oraz pracowni komputerowej.

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy biblioteka będzie wyposażona w księgozbiór elektroniczny, który ułatwi szybsze odnajdywanie szukanych pozycji.

Dyrektor Pawlicki  odpowiedział twierdząco. Dodał, że wprowadzane jest oprogramowanie biblioteczne „SOWA”, które służyć będzie właśnie do tego celu.

Radny Nowicki –Osuch poprosił o informację czy wszystkie remontowane pomieszczenia zostaną w pełni wykorzystane, czy też w związku z malejącą populacją uczniów tak się nie stanie.

Dyrektor Pawlicki odparł, że liczba młodzieży w poszczególnych klasach utrzymuje się od lat na podobnym poziomie więc nie ma na razie takiego problemu.

Przechodząc przez parking pomiędzy budynkami Urzędu Gminy i Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu Wójt zwrócił uwagę, iż jednym z bardziej widocznych efektów ubocznych związanych z budową kanalizacji w Kleszczewie jest ziemia składowana obok budynku poczty. Wyjaśnił, iż część tej ziemi zostanie zmieszana z piaskiem i powróci na miejsce, z którego została wykopana, a część trafi pod trybuny boiska sportowego. Dodał, iż obecnie finalizowany jest zakup gruntu pod tenże obiekt.

 Następnie zebrani przejechali do Markowic, gdzie Wójt wskazał drogę Staniszewo – Pławce, jako kolejną z dróg wymagających naprawy nawierzchni. Dodał, iż prace naprawcze miałyby objąć pokrycie odcinka 400m dywanikiem asfaltowym. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy jest to odcinek równy z terenem zabudowanym biegnącym wzdłuż wspomnianej ulicy.

Wójt odparł, iż jest to fragment drogi ciągnący się do skrzyżowania.

Radna Żywicka postulowała oględziny wiaduktu w Markowicach, o którym była mowa na wielu z poprzednich sesji i spotkań komisji.

Wójt poinformował, iż  najpierw radni zobaczą odcinek drogi, o jaki została wydłużona trasa autobusów gminnych w miejscowości Markowice, a w następnej kolejności może nastąpić wizytacja wiaduktu.

Po obejrzeniu zjazdu z wiaduktu na położoną obok posesję radni stwierdzili, że jest on niebezpieczny i szczególnie w okresie zimowym praktycznie niemożliwy do pokonania.

Dalej zebrani przejechali do Zimina, gdzie obejrzeli nowo wybudowany chodnik. 

Następnie radni zobaczyli budynek Ośrodka Zdrowia w Nagradowicach. Wójt przypomniał, że w przychodni wymieniono okna oraz ogrzewanie, a także docieplono ściany. Dodał, iż do naprawy zostały jeszcze schody wejściowe do obiektu oraz elewacja. Nadmienił dalej, że w Ośrodku Zdrowia w Tulcach przewidziane są prace w korytarzu budynku.

Z Nagradowic zebrani udali się do Gowarzewa, gdzie obejrzeli boisko sportowe, a następnie przejechali do Szewc, gdzie  Wójt wskazał kolejną ulicę proponowaną do naprawy poprzez ułożenie nowej nawierzchni.

Sesja zakończyła się o godzinie 12:30 oględzinami nowego chodnika wzdłuż ulicy Średzkiej w Tulcach oraz wizytą w tamtejszej świetlicy. Wójt przypomniał, iż gmina posiada materiał na wykonanie dalszej części chodnika, ale jest w stanie zrealizować inwestycję tylko z udziałem środków powiatowych, o które nadal się stara.

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska
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