Protokół

z dwudziestej ósmej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 08 grudnia  2004 roku.

Sesję otworzyła o godzinie 13:20 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 12 z 15 radnych, 9 sołtysów oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

p. Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta/Sekretarz Gminy

p. Mirosława Nowak - Skarbnik

p. Anna Woźniak – Tyczka – Radca Prawny

· Zaproszeni goście :

p. Agnieszka Kordacka – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu

p. Halina Gruszka – Michalak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

p. Elwira Tomczak – Dyrektor przedszkoli gminnych

p. Marek Jabłoński – Kierownik Zakładu Komunalnego

p. Grzegorz Stachowiak – Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach

p. Robert Ignaszewski – Komendant Posterunku Policji w Kórniku
Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.  

5. *Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zadania inwestycyjnego – „Budowa kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej – etap II Kleszczewo”.

6. *Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od środków transportowych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Programu współpracy Gminy Kleszczewo z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w 2005r.

8. Budżet Gminy na 2005r:

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2005r.

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej 

c) odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy 

d) odczytanie ostatecznej opinii Komisji Finansowo – Gospodarczej o budżecie gminy na 2005r.

e) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie ostatecznej opinii Komisji Finansowo – Gospodarczej

f) dyskusja nad projektem budżetu i wniesionymi poprawkami oraz ich przegłosowanie 

g) głosowanie nad projektem uchwały

9. Informacje przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

10. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

11. Odpowiedzi na interpelacje.

12. Zapytania i wolne wnioski.

13. Zakończenie.

Przed przejściem do punktu drugiego obrad Przewodnicząca Rady poinformowała radnych o potrzebie zmian w porządku obrad pomiędzy punktami 4 i 5 polegających na wprowadzeniu dwóch nowych projektów uchwał (w porządku obrad oznaczone gwiazdkami). Poprosiła następnie panią Sekretarz o wyjaśnienie tematu.

Pani Sekretarz wyjaśniła, iż Regionalna Izba Obrachunkowa (dalej RIO) zaleciła dokonanie zmian w uchwałach dotyczących przyjęcia do realizacji zadania inwestycyjnego – „Budowa kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej – etap II Kleszczewo” oraz wprowadzenia zwolnień od podatku od środków transportowych. Dodała, iż zmiany polegać miałyby na ujęciu źródeł finansowania zadania w przypadku uchwały pierwszej oraz zmiany zapisu w paragrafie 1 kolejnej uchwały, w punkcie dotyczącym pojazdów Zakładu Komunalnego oraz OSP. 

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o przegłosowanie nowego porządku obrad.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Dalej, pani przewodnicząca poinformowała zebranych, iż na posiedzenie przybędzie komendant komisariatu policji w Kórniku.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Lesińska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli żadnych zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Dalej, na prośbę pani Przewodniczącej, pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych na XXVII sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad. 5.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zabranie głosu panią Sekretarz. 

Pani Sekretarz powtórzyła, iż zgodnie z sugestią RIO w paragrafie 2 wymieniono źródła finansowania zadania inwestycyjnego jakim jest budowa sieci kanalizacyjnej. Dodała, iż są to jedyne wprowadzone do uchwały zmiany.

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję, ale ponieważ radni jej nie podjęli odczytała treść dokumentu i odbyło się głosowanie. 

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała nr XXVIII/134/2004 została podjęta (treść w załączeniu).

Ad. 6.

Następnie, na prośbę pani przewodniczącej pani Sekretarz przypomniała, iż na polecenie RIO dokonano zmiany w treści paragrafu drugiego, gdzie wymienione ”środki transportowe Zakładu Komunalnego i środki transportowe Ochotniczych Straży Pożarnych” zastąpiono bardziej ogólnym zapisem: „środki transportowe wykorzystywane – do lokalnego transportu zbiorowego osób – na cele ochrony przeciwpożarowej”.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Ze względu na brak uwag ze strony zebranych odbyło się głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała nr XXVII/135/2004 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 7 

Dalej, pani przewodnicząca poprosiła panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały numer XXVIII/136/2004 w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Kleszczewo z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w 2005r.

Pani Sekretarz przypomniała zebranym treść programu według załączonego projektu. Dodała, że w związku ze zmiana w porządku obrad zmienił się numer uchwały ze 134 na 136.

Przewodnicząca Lesińska otworzyła dyskusję. Ponieważ radni jej nie podjęli, pani przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

 Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała nr XXVIII/136/2004 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.8.

Pani przewodnicząca przeszła do punktu obrad dotyczącego budżetu.

a) Pani Skarbnik zreferowała projekt budżetu na 2005r.

Radny Dębowski zapytał gdzie w budżecie ujęty jest chodnik, który miałby zostać wybudowany w Komornikach.

Wójt wyjaśnił, iż chodnik komornicki nie jest wpisany w projekt budżetu, ponieważ gmina już zapłaciła za materiał, który jest potrzebny do wybudowania obiektu, a dalsze kroki oczekiwane są ze strony powiatu.

b) Następnie radna Żywicka, zastępczyni Przewodniczącej Rady Gminy, odczytała opinię RIO o projekcie budżetu na nadchodzący rok.

c) Dalej, na prośbę pani przewodniczącej opinię o budżecie odczytali kolejno przewodniczący komisji stałych Rady Gminy – panowie Lammel, Roszkiewicz i Dębowski. Wszystkie opinie były pozytywne (w załączeniu).

d) Następnie Przewodnicząca Rady powiedziała, że ponieważ wszystkie komisje, w tym także finansowa, wyraziły o budżecie opinię pozytywną nie ma konieczności odczytania przez Komisję Finansowo – Gospodarczą opinii ostatecznej.

e) Dalej pani przewodnicząca poinformowała, że w związku z aprobatą budżetu przez wszystkie komisje stałe Wójt nie zabierze głosu.

f) Przed rozpoczęciem dyskusji pani Skarbnik wyraziła nadzieję, że budżet jest dla wszystkich radnych przejrzysty i zrozumiały. Dodała, że RIO co roku wnosi do niego drobne uwagi, ale są zawsze poprawiane na bieżąco i przedstawiane radzie. 

Wójt nadmienił, że budżet przyszłoroczny jest ambitny. Dodał, że część środków pochodzi z kredytów, a część ze sprzedaży mienia. Zapewnił, że planowane inwestycje stopniowo będą wykonywane. Jako nadrzędne wymienił: budowę hali sportowej w Tulcach, budowę ulicy Różanej w Tulcach, kontynuację budowy sieci kanalizacyjnej oraz zakończenie remontu pomieszczeń piwnicznych Zespołu Szkół w Kleszczewie, gdzie jeszcze w tym roku miałaby zostać umieszczona biblioteka. Dalej Wójt wyjaśnił, iż wzrost wydatków był ustalony proporcjonalnie do wzrostu dochodów. Nadmienił, iż w przyszłorocznym budżecie ujęte jest 50.000zł z przeznaczeniem na remonty ośrodków zdrowia, gdzie planowane są prace w zakresie polepszenia stanu klatek schodowych i holu (Tulce) oraz schodów wejściowych do budynku ośrodka zdrowia w Nagradowicach, a także na dokończenie prac remontowych w świetlicy tuleckiej, gdzie już wkrótce staną nowe meble. Wójt poinformował również, iż planowane jest wykorzystanie poddasza świetlicy na strzelnicę dla klubu strzeleckiego. Następnie Wójt uspokoił, iż kwestie przedłużenia chodnika przy ulicy Średzkiej w Tulcach oraz dokończenie chodnika w Ziminie są przedmiotem rozmów z powiatem, a w budżecie gminy zabezpieczono środki na zakup kostki na ten cel. Dodał, że sprawa chodnika w Komornikach nadal jest otwarta oraz, że gmina posiada już materiał na jego budowę.   

Sołtys Frąckowiak poinformował, że nagradowicki ośrodek zdrowia chce, aby gmina wyremontowała piwniczną część budynku.   

Wójt odpowiedział, iż gmina jest zobligowana dokonywać napraw głównej struktury budynku, wnętrza natomiast przychodnia powinna odnowić sama ze środków otrzymywanych z Kasy Chorych.

g)  Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad uchwałą.                                         

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała nr XXVIII/137/2004 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 9.

Jako że Komisje Rady Gminy odbyły wspólne posiedzenie i tematyka była dla wszystkich jednakowa, Przewodnicząca Rady stwierdziła, że nie ma potrzeby przedstawiania informacji na ten temat przez poszczególnych przewodniczących i przeszła do kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad. 10.

Po przerwie pani przewodnicząca poprosiła Wójta o sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie Wójta obejmowało następujące sprawy:

· informację o treningu jednostek OSP, jaki odbył się w dn. 25 listopada. Wójt wspomniał, iż planowano, że w ćwiczeniach wezmą udział także gminy Kostrzyn i Kórnik, ale nie wszyscy uczestnicy byli w stanie dojechać na trening ze względu na awarię systemu alarmowego.  

· informację, o udanej zbiórce żywności, jaką w tym roku przeprowadzono na terenie gminy dzięki Ośrodkowi Pomocy Społecznej - w zbiórce udział wzięły szkoły oraz właściciele sklepów gminnych. Wójt poinformował, że gmina miała jeden z najlepszych wyników w Wielkopolsce. Dodał, że w ramach pomocy społecznej z Unii Europejskiej gmina otrzyma jeszcze 720 kg różnych artykułów żywnościowych, jak makaron czy mąka, a do tej pory już odebrała mleko i ryż.  

·  informację o odbytym 30 listopada spotkaniu z przedstawicielami firmy zajmującej się wywozem śmieci. Wójt poinformował, że firma domaga się by uiszczano opłaty za dotychczas bezpłatnie świadczoną usługę w wysokości, którą gminie udało się wynegocjować na poziomie 990zł miesięcznie. Dodał, że rozmów w tej kwestii jeszcze nie zakończono, a także że obecnie świadcząca usługę firma jest najtańsza 

- informację o spotkaniu odbytym 30 listopada w Kostrzynie dotyczącym propozycji powołania celowego związku gmin dla wdrożenia i realizacji programu gospodarki odpadami dla gmin Swarzędz, Kostrzyn i Kleszczewo. Wójt poinformował, iż tempo w jakim miałby powstać związek jest bardzo przyspieszone - planowane jest jego utworzenie jeszcze w roku bieżącym - i należy się dobrze zastanowić jaką miałby mieć formułę.

· informację o spotkaniu 2 grudnia z marszałkiem województwa oraz dyrektorem Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w sprawie utworzenia na terenie gminy zbiornika retencyjnego. Wójt poinformował, iż nieformalnie gmina otrzymała przyzwolenie na podjęcie takiej inwestycji w miejscowości Tulce na rzece Męcinie. Dodał, że tego samego dnia prowadzono rozmowy z PHR, który także nie widzi przeszkód w rozpoczęciu podobnej inicjatywy. Wójt przypomniał, iż powstanie zbiornika planowane jest w latach 2006-2007.

·  informację o odbytym 4 grudnia egzaminie zakańczającym szkolenie dla członków OSP

· informację o odbytym 4 grudnia II Powiatowym Turnieju Tenisa Stołowego OSP, w którym puchar zdobył członek państwowej jednostki OSP

· informację o imprezie mikołajkowej jaka odbyła się 5 grudnia w Kleszczewie

· informacje, iż przetarg na budowę hali w Tulcach wygrała firma pana Popławskiego, która wybudowała halę kleszczewską

· informację, iż 21 grudnia odbędzie się otwarcie ofert przetargowych na budowę ul. Różanej w miejscowości Tulce

· informację, iż w miejscowości Szewce 7,a w Markowicach (kier. Pławce) 8 grudnia ułożono na drodze nawierzchnię asfaltową

· informację o naprawach na ulicach Pocztowej i Różanej w Tulcach

· informację, iż są kupowane meble dla świetlicy tuleckiej

· przypomnienie o dobiegającym końca remoncie Urzędu Gminy oraz trwającym remoncie pomieszczeń piwnicznych w Zespole Szkół w Kleszczewie

· informację o dobiegającej półmetka  budowie wodociągu przy autostradzie w miejscowości Śródka 

· informację, iż uzasadnienie projektu herbu gminnego jest uzupełniane przez projektanta, a jeśli idzie o flagę - powstaje jej nowy projekt.

Następnie Wójt poprosił radnych o wyrażenie opinii w kwestii dołączenia gminy do celowego związku gmin.

Radna Żywicka odparła, że wskazane byłoby najpierw przejrzeć statut tegoż związku, a dopiero później zastanowić się czy gmina powinna wziąć udział w podobnej inicjatywie.

Następnie Wójt przedstawił przybyłego na sesję komendanta komisariatu policji w Kórniku, nadkomisarza Roberta Ignaszewskiego.

Pan Ignaszewski powitał zebranych i przybliżył pokrótce swoją osobę. Poinformował, że pochodzi ze Śremu, w policji pracuje od szesnastu lat, z czego ostatni rok pracy był zatrudniony w komisariacie Poznań - Grunwald. Następnie zapewnił, iż pomimo specyficznej sytuacji, jaka wynika z obowiązku utrzymania porządku w dwóch gminach równocześnie, postara się tego obowiązku dopełnić jak najrzetelniej. Nadmienił, że nie może zapewnić, iż w Kleszczewie otworzony zostanie komisariat, jako że nie jest władny, aby składać podobne obietnice. Dodał, że policji kórnickiej przydzielane są co jakiś czas dodatkowe patrole prewencji i jak tylko będzie taka możliwość to w momencie otrzymania podobnego wsparcia większa ilość patroli prewencyjno - interwencyjnych będzie mogła wyruszyć do Kleszczewa.

Radny Dębowski zapytał jak wygląda kwestia paliwa.

Komendant Ignaszewski odpowiedział, iż są limity kilometrów, ale większych problemów z paliwem nie ma. Wyjaśnił, że dużo paliwa zużywane jest na dojazdy do Poznania, gdzie dokumentacja bądź sami zatrzymani są przewożeni do odpowiednich instytucji.

Radna Kledzik –Balicka poprosiła o informację czy Tulce są nadal patrolowane w porze nocnej.

Pan komendant odpowiedział, że patrole nocne są nadal prowadzone na terenie gminy Kleszczewo, co niekoniecznie musi oznaczać ich obecność właśnie w miejscowości Tulce. 

Radna Kledzik – Balicka pytała dalej jakie kroki zostaną podjęte w kwestii zapewnienia bezpieczeństwa na osiedlach tuleckich.

Pan Ignaszewski odparł, iż postara się najlepiej jak to możliwe zapewnić bezpieczeństwo mieszkańcom gminy, ale nie należy oczekiwać rewolucyjnych zmian, jako że na razie jest w trakcie poznawania terenu i ogólnej sytuacji. Następnie zapytał czy zebrani znają numery telefonów do dzielnicowych z terenu gminy i podał je do wiadomości: Pani Katarzyna Owsian – Słomińska, tel. 0609-600-456, pan Jacek Walkowiak, tel. 0501-227-691.

Dyrektor Stachowiak zwrócił się do przedmówcy z prośbami:

· o oddelegowanie p. Walkowiaka do szkoły w Tulcach na pogadankę o bezpieczeństwie 

· o zwrócenie uwagi, aby patrole zajeżdżały na tył szkoły, gdzie ma miejsce dewastacja terenu 

· o wysyłanie na patrole jednostek, które będą jeździły ze zgaszoną galeryjką.

Pan komendant odpowiedział, że w pierwszej kwestii prosi o zgłoszenie terminu pogadanki komisariatowi policji przed 25 dniem miesiąca, aby można go było uwzględnić w grafiku na kolejne tygodnie. Wyjaśnił następnie, że nie jego wymysłem, a zarządzeniem odgórnym jest patrolowanie terenu przez jednostki prewencji z włączoną galeryjką, natomiast nie oznakowanymi pojazdami poruszają się oddziały operacyjne.

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy nie można zwrócić uwagi instancjom wyższego rzędu na istniejące nieprawidłowości w kwestii nadzorowania bezpieczeństwa gminy.

Pan Ignaszewski wyjaśnił, iż podobne problemy były i są zgłaszane, ale jeśli wymagają nakładów finansowych zostają w większości przypadków odrzucone.

Pani przewodnicząca wnioskowała o oddelegowywanie na teren gminy patroli, które mogą poruszać się nie oznakowane.

Pan komendant wytłumaczył, iż trudno będzie pozyskać takie komórki, jako że obsługują one swoje jednostki, a pracowników komisariatu w Kórniku nie ma tylu, aby mogli wykonywać dodatkowo podobne zadania.  Dodał, iż na pewno poznańska sekcja kryminalna wykonuje czynności operacyjne na terenie gminy, ale ponieważ jest nie oznakowana nawet komendant często nie wie, że akcje się odbywają. Następnie podał przykład gminy Suchy Las, gdzie samorząd zakupił 2 etaty dla policjantów, aby mogli pracować w gminie, jako jedną z możliwości do ewentualnego wykorzystania. Poddał także pod rozwagę pomysł powołania strażnika gminnego, który mógłby od firmy prywatnej wynająć fotoradar. Nadmienił, iż dochody z tytułu wystawionych przez takiego strażnika mandatów zasiliłyby budżet gminny, podczas gdy wystawione przez policję trafiają do budżetu centralnego.

Przewodnicząca Rady zapytała czy jeśli gmina zgłosi swoje spostrzeżenia, na przykład co do miejsc, w których sugeruje ustawić radary, bądź miejsc, gdzie powinna częściej pojawiać się policja, to zostaną one przekazane do sekcji ruchu drogowego.

Pan Ignaszewski odpowiedział twierdząco.

Pani przewodnicząca pytała dalej czy podobne uwagi będą przez organ uwzględnione.

Komendant wyjaśnił, iż niekoniecznie musi się tak stać, jako że są zasady, którymi policja jest zobowiązana kierować się przy wyborze miejsc patrolu czy postoju radaru.

Przewodnicząca Lesińska poprosiła o informację czy istnieje możliwość, aby w gminie na miejscu pracował policjant.

Pan Ignaszewski powiedział, iż wie, że w Kleszczewie jest budynek, w którym kiedyś znajdował się komisariat policji, ale doszły go słuchy, że obiekt jest w bardzo złym stanie i nie nadaje się do użytkowania. Dodał, że status budynku jest wyjaśniany.

Radny Kubiak zwrócił uwagę, iż zdarza się, że wykroczenia zgłaszane są z wielką szczegółowością, a i tak zostają umorzone, lub pominięte.

Pan Ignaszewski odparł, iż w przypadku zgłoszenia przestępstwa w komisariacie kórnickim jest spisywany protokół takiego wniosku więc na pewno nie ma sytuacji, że nikt o zajściu nie wie i zostaje ono pominięte. Dodał, że zdarza się, iż w przypadku zgłoszenia wykroczenia pod numerem 997 lub 112 nie zostaje ono przesłane dalej, do odpowiedniej jednostki, ale za to komisariat w Kórniku nie odpowiada.

Przewodnicząca podziękowała panu komendantowi i dodała, że temat powróci w przyszłym roku, kiedy komendant zostanie poproszony o złożenie sprawozdania z bezpieczeństwa na terenie gminy w roku 2004. Zwróciła również uwagę, że na terenie gminy znajduje się dyskoteka, w związku z czym zwraca się z prośbą, aby zapewnić patrol podczas powrotu młodzieży do domów. Wyjaśniła, iż wpłynie to na bezpieczeństwo zarówno samej młodzieży, jak i znaków drogowych.

Ad. 11.  

Ponieważ nie było  uwag do sprawozdania i radni nie zgłosili interpelacji przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 12

Radna Żywicka zapytała czy prace prowadzone w Tulcach na odcinku drogi biegnącym przez las są związane z budową wodociągu.

Wójt odpowiedział twierdząco. Wyjaśnił, że trwa budowa nitki sieci wodociągowej, która połączy infrastrukturę tulecką z poznańską.  Poinformował dalej, że przygotowywana jest inwentaryzacja gminnej sieci wodociągowej, która jest częścią dokumentacji kompletowanej przed oddaniem infrastruktury spółce AQUANET.

Radna Żywicka poprosiła o informację, kiedy nastąpi połączenie wodociągów.

Wójt odpowiedział, że powinno ono nastąpić do czerwca 2005r. Dodał, że należy jeszcze przemyśleć decyzję o formie współpracy, jako że gmina inwestuje w te prace znaczne środki finansowe i nie powinna pochopnie się pozbywać wykonanego obiektu.

Dyrektor Stachowiak zauważył, że ten odcinek drogi jest szczególnie niebezpieczny w porze nocnej, a użytkuję go znaczna liczba pieszych i rowerzystów. Zasugerował, aby dla ich bezpieczeństwa wybudować wzdłuż trasy ścieżkę rowerową lub chodnik.

Wójt obiecał przemyśleć tę sugestię.

Radny Dębowski zapytał jak duże są autobusy gminne, gdyż zauważył, że panuje w nich tłok, szczególnie w godzinach szczytu, a takie przeładowanie jest niebezpieczne dla jeżdżących pojazdem do szkoły dzieci. Zasugerował dodanie do rozkładu jazdy  kursu, który obsługiwałby tylko dzieci.

Pan Jabłoński wyjaśnił, że Zakład Komunalny posiada tylko dwa duże autobusy, których tras i częstotliwości kursów nie da się tak zaplanować , aby jeździły częściej.

Przewodnicząca Lesińska powiedziała, że taki sam problem występuje w godzinach szczytu w każdej gminie.

Wójt zauważył, że tłok jest zawsze chwilowy, i po krótkim czasie się rozładowuje. Dodał, że wprowadzenie nowego kursu do rozkładu jazdy nie jest w tym przypadku uzasadnione, jako że nie będzie miał on dużo pasażerów i przedroży koszty.

Radna Kledzik – Balicka zapytała kto będzie odpowiedzialny, jeśli jednak dzieciom coś się stanie w takim przepełnionym autobusie.

Wójt odparł, iż kwestia tyczy się tłoku, a nie przepełnienia.

Radna zwróciła uwagę, że jeśli w godzinach szczytu na trasę wyjedzie mniejszy autobus, to dopuszczalna ilość osób wewnątrz zostanie przekroczona.

Przewodnicząca Rady zapytała czy jest możliwość, aby w dni szczególnie problematyczne w godzinach szczytu jeździł zawsze jeden z dużych autobusów.

Pan Jabłoński odpowiedział, że opcja taka jest niemożliwa, jako że gmina ma za mało dużych autobusów, a dodatkowo każdy kierowca jeździ zawsze tym samym autobusem i należy dopilnować, aby nie przekroczył dozwolonego czasu pracy, a tak musiałoby się stać, gdyby dany autobus miał wyjeżdżać w trasę częściej.

Radna Kledzik – Balicka zwróciła uwagę, iż w ubiegłym tygodniu nastąpiła awaria pomp i z kranów domowych oraz szkolnych poleciała rdzawo zabarwiona woda. Dodała, że stacja dostarczająca wodę nie poinformowała mieszkańców miejscowości o wymianie złóż, która spowodowała tę niedogodność, wiedział o tym jednak SANEPID. Zapytała dalej czy z takiego zaniedbania ze strony stacji można wyciągnąć konsekwencje.

Pani Woźniak – Tyczka odparła, iż w przypadku, kiedy zabieg, taki jak na przykład wspomniana wymiana złóż, jest każdorazowo związany z pogorszeniem się stanu wody nie zachodzi odpowiedzialność odszkodowawcza, zwłaszcza jeśli fakt ten został zgłoszony w SANEPIDzie.

Następnie Przewodnicząca Rady przypomniała zebranym, iż zaistniał obowiązek dokonania zmian we wpisie do Polskiej Klasyfikacji Działalności (dalej PKD), za których wniesienie jedne gminy pobierają opłatę, a inne nie. Pani przewodnicząca zapytała z czego wynikają podobne różnice.

Pani radczyni wyjaśniła, iż mają one źródło w różnych interpretacjach tej samej ustawy. Dodała, że Ministerstwo Gospodarki i Pracy (dalej MGiP) podaje, że wprowadzenie zmian w PKD jest nieodpłatne, podczas gdy Regionalna Izba Obrachunkowa (dalej RIO) interpretuje przepis inaczej. Pani Woźniak – Tyczka zaleciła stosowanie się do wytycznych RIO, jako że nie pobieranie przez gminę opłat za usługi, które ustawowo tego wymagają jest karane, a nie ma podstaw, aby uzupełnienia wpisu w PKD nie uznać za taką właśnie usługę.  

 Przewodnicząca Lesińska pytała dalej czy gminie grozi postępowanie administracyjne, jeśli zdarzy się, że petent zapłaci za dokonanie zmian w PKD, a następnie zapozna się z interpretacją MGiP i postanowi gminę zaskarżyć.

Radczyni odpowiedziała, że mogą się zdarzyć sytuacje, kiedy przedsiębiorcy uzasadniając swoje postępowanie interpretacją MGiP odmówią uiszczenia opłaty, ale wtedy gmina powinna odmówić takiej osobie wydania zaświadczenia o działalności gospodarczej. Dodała, że taka odmowa może przyczynić się do pozwania jednostki do sądu. Zaleciła jednak, aby gmina wzięła pod uwagę fakt, że jest odpowiedzialna za swój budżet i nie może dowolnie rezygnować z pobierania opłat.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację czy dzieje się cokolwiek w celu ujednolicenia interpretacji danego problemu na terenie całego kraju, skoro wszystkich obowiązują te same ustawy.

Pani radczyni odparła, że działania takie nie mają miejsca.

Radny Hoffmann wspomniał, że niesmak przedsiębiorców spowodowany obowiązkiem zapłacenia za zmiany we wpisie do PKD wynika z faktu, iż radni mogli podjąć uchwałę o zwolnieniu z tej odpłatności, a nie zrobili tego.

Następnie pani przewodnicząca poinformowała, że na jej ręce wpłynęło pismo od samorządu kórnickiego z prośbą o przyjęcie do związku celowego gmin dla wdrożenia i realizacji programu gospodarki odpadami.

Wójt odparł, że należy dobrze przemyśleć kwestię przyłączenia Kórnika do związku celowego gmin, bo oznacza ono nie tylko podział kosztów pomiędzy większą ilość gmin, biorących udział w przedsięwzięciu, ale także zwiększoną ilość odpadów na wysypisko przewidziane dotąd dla trzech, a nie czterech gmin i proponuje, aby zająć się tym problemem.

Radny Hoffmann zapytał czy wyjaśniła się już kwestia nowej osoby na stanowisku koordynatora oświaty.

Wójt odpowiedział, że na razie pracę osoby, która zajmie to stanowisko wykonują inni, ale uważa, że funkcja taka jest potrzebna,  zastanawia się jednak nad stroną organizacyjną tego zadania. 

Radny Hoffmann zwrócił uwagę, aby dopilnować, żeby informacje między koordynatorem a pozostałymi pracownikami oświaty przepływały w obie strony.

Pani Sekretarz wyraziła opinię, że współpraca taka musi być obukierunkowa. Wyjaśniła także, iż referat miałby się składać z dwóch osób – kierownika i pracownika administracyjnego zatrudnianych przez urząd, księgowa natomiast nadal podlegałaby szkołom.

Sołtys Frąckowiak zadał pytanie pani radczyni czy osoba wynajmująca na działalność 200m2 w lokalu o powierzchni parokrotnie większej jest zobowiązana płacić podatek od faktycznie zajmowanego metrażu, czy od całości lokalu.   

Pani radczyni zaproponowała sołtysowi przedyskutowanie tej kwestii poza sesją, gdyż dotyczy rozwiązań personalnych.

Ad. 13.

O godzinie 17:05 Przewodnicząca Rady zakończyła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska

PAGE  
10

