Protokół

z wspólnego posiedzenia Komisji:

Finansowo Gospodarczej,

Oświaty i Kultury,

Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 21 grudnia 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:15 przewodniczący Komisji Finansowo – Gospodarczej, p. Stanisław Dębowski. W posiedzeniu udział wzięło 11 z 15 radnych oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Pan Jacek Dawiskiba – inspektor ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska  

Porządek posiedzenia:

 Sprawy bieżące.
Jako pierwsza, na prośbę pana przewodniczącego, głos zabrała pani Gruszka -Michalak, która przedstawiła zebranym załączony projekt uchwały XXIX/138/2004 zawierający program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005r. Poinformowała, że wszystkie zadania zawarte w programie są zgodne z wymogiem ustawowym. 

Pani Sekretarz powiedziała, że podczas spotkania sesyjnego, przed podjęciem odczytanego projektu uchwały, zostanie przedstawione sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (dalej GKRPA).

Radna Żywicka zapytała czy w programie zaszły zasadnicze zmiany czy naniesiono tylko drobne poprawki.

Pani kierownik odparła, że za znaczące zmiany można uznać planowane przemieszczenie się świetlicy środowiskowej w Kleszczewie oraz otwarcie wyremontowanego obiektu o podobnym charakterze w Tulcach.

Wójt wyjaśnił, iż ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi dość ściśle mówi co w podobnym programie powinno się znaleźć jako zadanie GKRPA. Dodał, że w ramach działań programowych komisja między innymi organizuje czas wolny młodzieży, zaprasza grupy teatralne ze spektaklami, organizuje imprezy oraz remontuje placówki świetlicowe.

Radna Kledzik – Balicka zapytała dokąd przeniesiona zostanie świetlica kleszczewska.

Wójt odpowiedział, iż zajmie ona w przyszłości lokum, w którym obecnie mieści się biblioteka publiczna, gdy ta już zostanie umieszczona w remontowanych pomieszczeniach piwnicznych szkoły. 

Radna pytała dalej, jak zostaną w takiej sytuacji zagospodarowane wnętrza, które opuści świetlica.

Wójt wyjaśnił, że będą one służyły pracownikom Ośrodka Pomocy Społecznej, którym już w tej chwili brakuje miejsca w pomieszczeniach biurowych.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację w jaki sposób zostanie sfinansowany remont budynku ośrodka kultury.

Wójt odparł, iż częściowo środki finansowe wyłoży na ten cel gmina, a częściowo GKRPA. Przypomniał, iż w rozdziale 92114 budżetu na nadchodzący rok zaplanowane jest 50.000zł na remont placówki.

Radny Hoffmann zapytał czy młodzieży, której dotyczy problem alkoholowy jest tak znaczna liczba, że zmiana lokum świetlicy jest wskazana.

Pani Gruszka – Michalak odpowiedziała, że liczba dzieci dotkniętych problemem alkoholowym jest mniej więcej proporcjonalna do liczby dzieci, które w podobnej sytuacji nie są. 

Radna Kledzik – Balicka pytała czy problem alkoholowy w odniesieniu do gminy narasta.

Pani kierownik odparła, że patrząc na wykazywane przez handlowców dochody z tytułu sprzedaży alkoholu skala problemu zmieniła się na lepsze.

Wójt powiedział, że nie ma miarodajnych źródeł, które opracowałyby wiarygodne materiały dotyczące wpływu tego typu działalności na daną społeczność.    

Następnie przewodniczący Dębowski poprosił panią Skarbnik o zreferowanie zmian w uchwale budżetowej na rok bieżący.

Pani Nowak omówiła projekt uchwały nr XXIX/139/2004 i dodała, że najprawdopodobniej jeszcze zostaną w treści wprowadzone drobne poprawki, które polegać będą na przesunięciach pomiędzy paragrafami, i które przedstawi podczas zbliżającej się sesji. Zauważyła także, iż w załączniku 4 do projektu uchwały omyłkowo pominęła planowaną budowę drogi w Markowicach, którą należy w dokumencie uwzględnić.

Następnie pani Skarbnik zreferowała projekt uchwały dotyczący wydatków nie wygasających w roku bieżącym (w załączeniu) i poinformowała, iż do tych wydatków dołączą jeszcze płatności związane z tworzeniem Planu Zagospodarowania Przestrzennego,  budową ulicy Różanej oraz postawieniem przekrycia nad wejściem do budynku urzędu.

Radna Żywicka zapytała czy na przekrycie będzie organizowany przetarg.

Wójt odpowiedział, że odbędzie się zapytanie o cenę, ale przy wyborze wykonawcy kryterium wyboru, poza ceną, będzie estetyka wykonania i jakość samego produktu. Dodał, że prawdopodobnie pracami zajmie się firma, która wykonała balustrady przy schodach w urzędzie gminy.

Radny Hoffmann zwrócił uwagę, że podobne przekrycie dobrze by było zamontować przy wejściu do nagradowickiego Ośrodka Zdrowia.

Dalej, pani Skarbnik zreferowała projekt uchwały nr XXIX/141/2004 (w załączeniu), przy omawianiu którego nadmieniła, że kredyt długoterminowy, którego uchwała dotyczy związany jest z budową hali sportowej w Tulcach, zaplanowaną na przyszły rok.

Radna Kledzik – Balicka zapytała ile wyniesie pojedyncza rata takiego kredytu.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że to zależy w jakim trybie będą spłacane raty – kwartalnym, miesięcznym czy innym.  Wyliczyła następnie, że rocznie wydatki na pokrycie rat wyniosą około 141.000zł.

Radna Żywicka zwróciła uwagę aby wybrać kredyt, którego warunki spłaty będą dla gminy jak najkorzystniejsze.

Po krótkiej przerwie zarządzonej przez przewodniczącego Dębowskiego głos zabrała pani Sekretarz, która omówiła kolejno uchwały od XXIX/142/2004 do XXIX/144/2004 dotyczące: wynagrodzenia Wójta, ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla potrzeb sporządzenia miesięcznych stawek wynagrodzenia dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy, a także planu pracy Rady Gminy na I półrocze przyszłego roku (wszystkie dokumenty w załączeniu). Wspomniała, że płaca minimalna wzrosła z 542zł do 556zł, a wartość punktu podniesiono z 4,84zł na 5zł. Na zakończenie dodała, że plan pracy Rady Gminy ustalony zostanie przez Przewodniczącą Rady w oparciu o sporządzone w trakcie posiedzenia plany pracy poszczególnych komisji.

Następnie pan przewodniczący poprosił o zabranie głosu pana Jacka Dawiskibę.

Pan Dawiskiba nadmienił, że poruszy dwie kwestie: budowę schroniska dla bezdomnych zwierząt w Skałowie oraz przystąpienie gminy do związku celowego gmin pod nazwą „Gospodarka odpadami”. Poinformował, iż 9 grudnia w Urzędzie Marszałkowskim odbyło się spotkanie z udziałem biura projektowego, które przedstawiło swoją koncepcję projektu schroniska. Pan Dawiskiba powiedział, że początkowe obliczenia wskazywały na inwestycję rzędu 1.500,000zł, a na chwilę obecną wartość przedsięwzięcia szacuje się na ponad 5.000,000zł. Przypomniał dalej, że z początkowo chętnych do udziału w projekcie było 17 gmin, a z czasem stopniowo liczba ta zmniejszyła się do 11. Wyjaśnił dalej, że powierzchnia całości inwestycji miałaby zająć ok. 5ha, a budowa obiektów podzielona zostałaby na 3 etapy: 1) wybudowanie obiektów administracji, szpitala, pomieszczeń weterynaryjnych – koszt 2.792,575zł; 2) budowa docelowej ilości miejsc dla pobytu zwierząt w pawilonach – koszt 625.384,00zł; 3) osiągnięcie docelowego standardu obiektu – 656.750,00zł. Pan Dawiskiba dodał dalej, że zagospodarowanie terenu to dalszy koszt ok. 1.2mln zł. Na zakończenie dodał, że nawet ze wsparciem środków zewnętrznych inwestycja jest droga.

Pani Sekretarz zapytała czy nie było firmy, która wykonałaby projekt na tańsze wykonawstwo.

Pan Dawiskiba odparł, że obiekt jest tak drogi między innymi dlatego, że jest jedynym w Polsce, który spełniałby wymogi unijne. Dodał, że dla obniżenia kosztów zaproponowano wykorzystanie części pomieszczeń na odpłatny pensjonat dla zwierząt.

Radny Borowczyk zapytał jaki jest planowany koszt utrzymania 1 psa dziennie.

Pan Dawiskiba odpowiedział, że wynosi on 6zł.

Radna Kledzik – Balicka zauważyła, iż należy zwrócić uwagę, że wydatki związane z wybudowaniem obiektu są bardzo wysokie, ale do nich dołączą jeszcze koszty eksploatacji, które także nie będą w takim obiekcie najniższe.

Wójt stwierdził, że projekt schroniska należy wykonać, aby móc ubiegać się o środki z zewnątrz, a dalej decyzje będą podejmowane w zależności od tego czy uda się obniżyć koszty inwestycji i czy gminy otrzymają dodatkowe wsparcie.

Pan Dawiskiba przeszedł do kolejnej kwestii. Przedłożył obecnym do wglądu kopię ewentualnego statutu celowego związku gmin, na bazie którego radni mają wypracować stanowisko gminy dotyczące przystąpienia do związku. Dodał, że głównym celem powstania związku jest zwiększenie szans na uzyskanie dodatkowych środków finansowych na wykonanie inwestycji.

Wójt zaznaczył, że proponowany statut jest wersją roboczą dokumentu, nad którą trzeba jeszcze popracować. Dodał, iż warto przystąpić do proponowanego związku, aby gmina miała swój głos w podejmowanych decyzjach, ale trzeba dość znacznie zmienić statut, w taki sposób, aby ten głos faktycznie gminie zabezpieczyć.

Radne Żywicka i Kledzik – Balicka zauważyły, że obecna forma statutu jest niedopuszczalna i wysunęły propozycję spotkania się z radcą prawnym oraz osobą, która ma doświadczenie w kwestiach gospodarki komunalnej, aby dokument dopracować.

Przewodniczący Dębowski zaproponował, aby spotkanie odbyło się w takim terminie, który pozwoli na dyskusję nad dokumentem na najbliższej sesji.

Ustalono termin spotkania na g. 14:00 w dniu 22 grudnia.

Radna Żywicka zwróciła uwagę, że na odcinku drogi tuleckiej biegnącej przez las powoli dobiegają pace nad nitką kanalizacji i może warto byłoby w związku z tym przemyśleć utwardzenie tego fragmentu pobocza, tak by tworzył ścieżkę, lub prowizoryczny chodnik.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag pani Sekretarz odczytała zebranym życzenia świąteczne od Przewodniczącej Rady Gminy i Stowarzyszenia Rozwoju Oświaty oraz Upowszechniania Rozwoju Kultury na Wsi, do których następnie się dołączyła. 

Wójt również złożył zebranym życzenia.

O godzinie 12:10 przewodniczący Dębowski zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia
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