Protokół z posiedzenia 

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 20 stycznia 2005r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:15 przewodniczący komisji, p. Tadeusz Lammel.  W posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie komisji oraz:

· Przewodnicząca Rady Gminy – Ewa Lesińska

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Pani Barbara Błoch – kierownik referatu infrastruktury i budownictwa 

Porządek posiedzenia:

1. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.
Po  otwarciu posiedzenia komisji przez Przewodniczącego, Pani Sekretarz poinformowała, że na dzisiejszym posiedzeniu omówione zostaną sprawy ujęte w porządku sesyjnym, określone są  w projektach następujących  uchwał, które otrzymali wszyscy członkowie komisji :

1. Uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości na rzecz  użytkownika wieczystego /projekt nr XXX/145/2005/,

2. Podjecie uchwały w sprawie  zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej /projekt nr XXX/146/2005/,

3. Podjęcie uchwały w sprawie zgody na  rozwiązanie umowy o pracę  z Panią Anną Żywicką – radną Rady Gminy w Kleszczewie /projekt nr XXX/147/2005/,

4. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo /projekt nr XXX/148/2005/,

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo /projekt nr XXX/149/2005/,

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w  szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo /projekt nr XXX/150/2005/.

Ad. 1 pkt. 1

Pani Błoch  poinformowała zebranych, że państwo Wichłacz z Tulec zwrócili się do gminy z wnioskiem o zamianę prawa użytkowania wieczystego gruntu przylegającego do działki, której są właścicielami na prawo jego własności. Wyjaśniła, iż w przypadku wydania w tej sprawie przez Radę Gminy opinii pozytywnej grunt zostanie wyceniony i sprzedany wnioskodawcom ( projekt uchwały Nr XXX/145/2005 stanowi załącznik do protokołu).

Członkowie  komisji wyrazili pozytywna opinię w tej kwestii.

Pani Błoch pytała dalej czy radni wyrażą pozytywną opinię w kwestii pozostałych gruntów, które wnioskodawcy chcieliby nabyć, czyli fragmentu pasa zieleni wzdłuż ulicy Poznańskiej oraz kawałek gruntu koło szkoły, na którym obecnie parkują samochody.

Na tę opcję radni nie wyrazili zgody uznając, że teren pełniący rolę parkingu przy szkole jest potrzebny, a pas zieleni powinien dalej pełnić swoją obecną funkcję.

Wójt dodał, iż pas zieleni w przyszłości może zostać zagospodarowany na działalność handlową lub inną działalność o charakterze publicznym i nie powinna gmina pochopnie się go pozbywać.  

Ad.1 pkt. 2 

Pani Sekretarz poinformowała, że projekt uchwały XXX/146/2005 w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej (załącznik do protokołu) nie zawiera planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2005r.,  wyjaśniła, że plan pracy zostanie ustalony przez komisję w takim terminie, aby mógł zostać przedstawiony na najbliższej sesji. 

Ad. 1 pkt. 3

Następnie radna Lesińska omówiła projekt uchwały oznaczony numerem XXX/147/2005 – w sprawie zgody na rozwiązanie umowy o pracę z radną Anną Żywicką (w załączeniu). Wyjaśniła, że zgodnie z art. 25 ust. 2  ustawy o samorządzie gminnym rozwiązanie z radnym stosunku pracy wymaga uprzedniej zgody rady gminy, której jest członkiem. Radna Lesińska poinformowała dalej, że na jej ręce wpłynęło pismo z Departamentu Personalnego Banku Millenium w Warszawie, w którym zatrudniona jest radna, z prośbą o wyrażenie zgody na jej zwolnienie. Pani Przewodnicząca odczytała treść w/w pisma (załącznik do protokołu) oraz przedstawiła oświadczenia  pani Żywickiej (treść dokumentu w załączeniu), który został złożony na jej ręce i poprosiła radnych o wyrażenie opinii w  przedmiotowej sprawie.

Radni uznali, że jeżeli sama radna  prosi o rozwiązanie umowy o pracę, to należy taką decyzję podjąć.

Ad. 1 pkt. 4

Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały Nr XXX/148/2005 w sprawie ustalenia wysokości  oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego  dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę  Kleszczewo ( projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

Członkowie komisji nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Ad. 1 pkt. 5

Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały Nr XXX/149/2005 w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo. 

Pan Krzysztof Osuch-Nowicki zaproponował, aby w paragrafie 9 w ust. 2 pkt. 2  po słowach narkomanii i alkoholizmowi dodać oraz działań antynikotynowych.

Radni poparli propozycję Pana Nowickiego i nie mieli więcej uwag  do projektu.

Ad. 1 pkt. 6

Dalej pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały XXX/150/2005 w sprawie ustalenia regulaminu nagradzania nauczycieli  zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo- projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Członkowie komisji nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Na zakończenie posiedzenia radna Lesińska poinformowała, że prowadzona była korespondencja z Towarzystwem Budownictwa Społecznego ze Słupcy, które w  ubiegłym roku wnioskowało o ustalenie przez gminę stawek czynszu. Przypomniała, że na wrześniowej sesji uchwała taka pojawiła się, ale nie została podjęta. Dodała, że w związku ze zmianami prawnymi nie jest już w mocy rady uchwalanie stawek czynszu, które obecnie może już samo ustanawiać dane towarzystwo budowlane. 

Następnie  pani Sekretarz przedstawiła  treść pisma jakie wpłynęło do Urzędu Gminy od  Pana Z. Urbaniaka z miejscowości Tulce  - chodzi  o wyrażenie opinii na temat utworzenia w Tulcach przedszkola niepublicznego. Przedszkole planuje się na ok. 20 dzieci w wieku 2-5 lat. Z treści pisma wynika, ze Pan Urbaniak zna przepisy oraz wymagania dotyczące założenia i funkcjonowania takiej placówki, nie mniej jednak nie przedstawił żadnych dodatkowych informacji.

Pani Sekretarz poinformowała, ze osoby fizyczne mogą zakładać przedszkola

Niepubliczne po uzyskaniu wpisu do ewidencji prowadzonej przez jednostkę samorządu terytorialnego obowiązaną do prowadzenia odpowiedniego typu placówki publicznej, trzeba jednak wraz z wnioskiem złożyć  wiele dokumentów, które są określone w art. 82 ustawy o systemie oświaty – są to m.in. data rozpoczęcia funkcjonowania, wskazanie miejsca oraz  informację o warunkach lokalowych, które zapewnią możliwość prowadzenia zajęć dydaktyczno-wychowawczych, realizację innych zadań statutowych,  statut placówki, dane dotyczące kwalifikacji pracowników.

Przedszkole niepubliczne może otrzymać z  budżetu gminy dotację na każdego ucznia w wysokości nie niższej  niż  75%  ustalonych w budżecie danej gminy wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych w przeliczeniu na jednego ucznia, pod warunkiem, ze osoba prowadząca niepubliczne przedszkole poda organowi  właściwemu do udzielenia dotacji planowaną liczbę uczniów  nie później niż do dnia 30 września  roku poprzedzającego rok udzielenia dotacji.

Tryb udzielania  i rozliczania dotacji  określa organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uwzględniając w szczególności podstawę obliczania dotacji i zakres danych, które powinny być zawarte we wniosku o udzielenie dotacji.

W tym stanie rzeczy należałoby wystąpić do Pana Urbaniaka o przedstawienie dodatkowych informacji, które pozwalałyby wydać wstępną opinię  w sprawie utworzenia przedszkola niepublicznego, a tym samym   samemu wnioskującemu  podjąć decyzję.

Wójt zwrócił uwagę, że w przypadku przeniesienia części dzieci do takiej placówki, gdyby została ona utworzona, nie wpłynęłoby na zmniejszenie opłat za przedszkole publiczne, a dodatkowo powstałby obowiązek dotowania instytucji niepublicznej.

Pani Sekretarz zauważyła, że trudno wyrazić opinię, jako że wnioskodawca dostarczył tylko ogólne zapewnienie, że znane są mu warunki jakie musi spełniać, chcąc prowadzić podobną działalność.

Członkowie komisji stanęli na stanowisku, ze należy wystąpić o dodatkowe informacje, na podstawie których można wydać opinię.

O godzinie 11.50 przewodniczący  komisji zamknął obrady. 

Protokołowała:   Genowefa Przepióra                                 

Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji

Tadeusz Lammel
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