Protokół z posiedzenia Komisji Finansowo – Gospodarczej

odbytego w dniu 18 października 2005r.

Posiedzenie rozpoczęła o godzinie 09:25 Zastępca Przewodniczącego Komisji Finansowo – Gospodarczej - radna Kledzik - Balicka. W posiedzeniu udział wzięło 2 z 5 członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy –  Genowefa Przepióra
Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak
Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba

Kierownik Zakładu Komunalnego – Marek Jabłoński
Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka
Kierownik referatu oświaty – Monika Lis

Porządek posiedzenia:

1. Gospodarka odpadami (porządek na terenie gminy).
2. Sprawy bieżące.
Ad.1.
Na prośbę radnej Kledzik – Balickiej głos zabrał pan Dawiskiba. 
Pan inspektor przypomniał, że w roku 2003 została przez Radę Gminy podjęta uchwała w sprawie ustalenia regulaminu szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Zgodnie z postanowieniami dokumentu właściciele nieruchomości zobowiązani są do :

- posiadania zbiornika na odpady stałe oraz dokumentów potwierdzających ich wywóz
- posiadania zbiornika na odpady ciekłe, jeśli nie są przyłączeni do systemu kanalizacji gminnej, oraz dokumentów potwierdzających ich wywóz
-  selektywnej zbiórki odpadów 

- utrzymywania czystości na terenie nieruchomości oraz przylegającego do niej chodnika, a także we wspólnie użytkowanych częściach budynków wielolokalowych   

- odpowiednią dbałość o zwierzęta domowe i bezpieczeństwo osób mogących mieć z nimi kontakt. 

Dokument określa również zadania gminy w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, które następować powinno poprzez tworzenie warunków umożliwiających mieszkańcom realizowaniu postanowień regulaminu, polegające na:

- propagowaniu działań mieszkańców gminy na rzecz ekologii
- wydawaniu podmiotom gospodarczym zezwoleń na działalność usługową w zakresie zbierania, transportu, odzysku lub unieszkodliwiania odpadów komunalnych stałych i nieczystości płynnych 
- bieżącą kontrolę realizacji przepisów powszechnie obowiązujących oraz przedmiotowej uchwały. 
Pan Dawiskiba nadmienił dalej, że gminę w zakresie wywozu odpadów różnego typu obsługuje 5 podmiotów, które otrzymały pozwolenie od gminy na prowadzenie działalności na jej terenie. Poinformował dalej, iż na terenie gminy znajduje się 15 punktów selektywnej zbiórki odpadów – każdy punkt to 4 różnego koloru pojemniki na różne rodzaje odpadów.  Następnie pan Dawiskiba powiedział, że sprawy osób, które nie posiadają odpowiednich zbiorników na odpady na nieruchomości lub nie mogą w żaden sposób udokumentować wywozu nieczystości w odpowiednie miejsca składowania są kierowane do sądu grodzkiego, i że sytuacja taka w gminie się jeszcze nie zdarzyła.

Pani Sekretarz zastanawiała się czy są sankcje lub środki, przy zastosowaniu których gmina może zmusić właściciela nieruchomości do usunięcia chwastów z terenu jej nieruchomości.

Radczyni wyjaśniła, iż w myśl ustawy gmina może egzekwować wykonywanie odpowiednich czynności dotyczących postępowania z odpadami, których definicja znajduje się w ustawie o odpadach komunalnych, a do których chwasty trudno zaliczyć. Dodała, że usuwanie bądź przycinanie roślin, chwastów czy krzewów na posesji może starać się wyegzekwować właściciel sąsiadującej nieruchomości na gruncie prawa cywilnego, ale nie gmina.
Radna Kledzik – Balicka zasugerowała, aby wzorem przeznaczenia gruntu pod konkretny rodzaj działalności zastrzec w planie zagospodarowania przestrzennego na przykład regularne wykaszanie nieruchomości czy obsadzanie jej roślinami nie wyższymi niż określona liczba centymetrów.
Pani Radczyni stwierdziła, że gdyby chwasty porastające teren nieruchomości zagrażały bezpieczeństwu na drodze na przykład, wówczas gmina mogłaby na tej bazie żądać od właściciela uporządkowania tego stanu, ale jeśli tak nie jest to gmina nie jest w stanie wyegzekwować usunięcia chwastów.
Pani Sekretarz zastanawiała się czy straż gminna, gdyby taka na terenie gminy funkcjonowała, mogłaby w jakiś sposób wyegzekwować utrzymanie porządku lokalnego.

Radczyni odparła, że zarówno strażnik gminny jak i policja mogą wystawić właścicielowi nieruchomości mandat,  którego niezapłacenie oznacza skierowanie sprawy do sądu grodzkiego.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy obowiązek podpisywania umów między mieszkańcami a koncesjonowanym przez gminę usługodawcą w zakresie wywozu odpadów nie powoduje zaistnienia konieczności powołania strażnika gminnego, który zająłby się kontrolą obu stron umowy pod kątem wypełniania nałożonych na nie obowiązków.

Radna Żywicka zapytała kto będzie nadzorował gminę w zakresie ewidencjonowania umów oraz wypełniania obowiązków.

Dr Woźniak – Tyczka wyjaśniła, że obowiązki gminy nie uległy zmianie i gmina nadal je wypełnia.

Pan Dawiskiba powiedział, że firmy wywożące odpady kontrolowane są przez inspekcje ochrony środowiska w jej właściwym zakresie, a także, w przypadku dofinansowania inwestycji środkami z programów pomocowych Unii Europejskiej, przez Ministerstwo Rolnictwa oraz Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Radna Kledzik – Balicka zapytała o obowiązek segregacji odpadów oraz sposób wyegzekwowania jego realizacji.
Pan Dawiskiba przypomniał, że segregacja odpadów sugerowana jest w gminnym Planie Gospodarki Odpadami, a ma na celu przede wszystkim zmniejszenie liczby odpadów, które trafiają na wysypiska i zwiększenie ilości odpadów wtórnie wykorzystywanych po recyclingu. Co do wprowadzenia w życie tego zamysłu pan Dawiskiba wyjaśnił, iż segregacja odpadów już właściwie istnieje – na terenie gminy są pojemniki, gdzie można wrzucać osobno różne rodzaje odpadów, a mieszkańcom bardziej będzie się opłacało segregować śmieci, za których wywóz obecnie płaci gmina, niż tego nie robić i płacić coraz więcej za składowanie odpadów nie segregowanych.
Radczyni zauważyła, że prawdopodobnie większość gmin będzie starała się tak skonstruować regulamin porządkowy, żeby już na nieruchomości następowała segregacja odpadów.
Radna Kledzik – Balicka pytała dalej czy w gminie Kleszczewo wprowadzone będzie podobne rozwiązanie.
Pan Dawiskiba odparł, że tak by było najlepiej, ale mieszkańcy mogą nie podołać kosztowi podobnego zabiegu.

Wójt dodał, że część społeczności lokalnej nie dojrzała do podobnych obowiązków, nie mniej jednak pomysł należy wziąć pod uwagę. Nadmienił dalej, że gdyby wywóz odpadów segregowanych był dla mieszkańców nieodpłatny, to być może większość zastanowiłaby się nad rezygnacją z droższego dla siebie rozwiązania, czyli tradycyjnego składowania odpadów. Następnie Wójt zaznaczył, iż stojące na terenie gminy pojemniki do segregacji odpadów zostały zakupione ze środków z powiatu i nie należy liczyć, że powiat zafunduje więcej koszy, dlatego należy policzyć jaki koszt stanowiłby ich zakup dla gminy.
Radna Kledzik – Balicka przypomniała, iż zastanawiano się nad zmianą miejsca ustawienia koszy, które stoją przy ul. Poznańskiej i zapytała czy znaleziono już dla nich inne miejsce.

Pan Dawiskiba odparł,  że mieszkańcy nie chcą mieć koszy blisko swoich posesji.

Radna Żywicka zaproponowała, aby przenieść pojemniki na drugą stronę ulicy.

Pan Dawiskiba zauważył, że to utrudniłoby opróżnianie koszy i kolidowało z ruchem na przystanku autobusowym.

Radni uzgodnili następnie, iż segregacja odpadów w obecnej formie zdaje egzamin na osiedlach tuleckich, a także, iż należałoby zastanowić się nad częstszym opróżnianiem ustawionych tam pojemników, bądź zwiększeniem ich liczby.

Przed przejściem do kolejnego punktu obrad pan Dawiskiba poinformował obecnych członków komisji, że proponuje się, aby gmina wystąpiła z wnioskiem do Wojewody o zakwalifikowanie jej do Krajowego Programu Oczyszczania Ścieków Komunalnych, co ułatwiłoby występowanie o środki finansowe z Unii Europejskiej. Dodał, że w tym celu gmina musi zaproponować Wojewodzie aglomeracje, liczące po ponad 2000 mieszkańców, które zostaną wciągnięte do rejestru aglomeracji uczestniczących w programie. Wyjaśnił, że w gminie Kleszczewo proponuje się dwie aglomeracje – Tulce i Nagradowice. Pan Dawiskiba poinformował również, iż aby zwrócić się do Wojewody Rada Gminy musi wydać swoją opinię o przedłożonym jej projekcie.
Ad.2.

Zastępca Przewodniczącego Komisji otworzyła kolejny punkt obrad.

Głos zabrała pani Monika Lis, która przedstawiła zebranym projekt uchwały XXXVIII/183/2005 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo (dokument w załączeniu). Pani Lis powiedziała, iż znowelizowana Karta Nauczyciela nakłada na samorząd obowiązek corocznego tworzenia regulaminu, a ponieważ prawo w zakresie wynagradzania nauczycieli nie uległo zmianie, więc  regulamin uchwalony w ubiegłym roku też nie zmienił się  w znaczącym stopniu. Pani Lis poinformowała, iż proponuje się następujące zmiany:

- regulamin staje się częścią treści samej uchwały, nie zaś załącznikiem do niej

- w rozdziale 4 w §11 wprowadza się stanowisko kierownika filii przedszkola oraz podnosi stawkę dodatku funkcyjnego o 100zł
- w rozdziale 4 w  §12 zmienia się stawki dodatku funkcyjnego dla opiekuna stażu, wychowawcy klasy oraz opiekuna nad samorządem uczniowskim lub inną organizacją uczniowską działającą na terenie szkoły odpowiednio z 57 na 60zł, z 38 na 40zł i z 37 na 40zł.
- w rozdziale 5 w §14 następuje zmiana podstawy prawnej 

        - w rozdziale 6 w §19 dopisuje się punkt 6 w brzmieniu „Dyrektor  i wicedyrektorzy mogą realizować godziny ponadwymiarowe, jeżeli tak zostało zatwierdzone w arkuszu organizacyjnym szkoły a także mogą realizować godziny ponadwymiarowe w szczególnie uzasadnionych przypadkach po wcześniejszym uzgodnieniu z  Wójtem Gminy.”

Pani Lis przypomniała, że proponowane zmiany będą jeszcze konsultowane z przedstawicielami związków zawodowych i przez nich opiniowane.

Ponieważ radni nie mieli pytań głos zabrał Wójt, który poprosił o opinię radnych w dalej wymienionych sprawach. Wójt przypomniał, iż lekarzowi z ośrodka zdrowia w Nagradowicach kończy się roczna umowa dzierżawy lokalu i poinformował, iż w związku z tym składa on zapytanie czy Rada Gminy zgodzi się przedłużyć umowę na kolejny rok, jako że chciałby wystąpić do NFZ z wnioskiem o dalsze finansowanie jego działalności. 

Druga sprawa dotyczyła opinii Rady Gminy w kwestii rozbudowy budynku ośrodka zdrowia w Tulcach. Wójt poinformował zebranych, iż w wyniku rozmów z Pocztą Polską możliwe stało się utworzenie w Tulcach oddziału pocztowego, pod warunkiem jednak udostępnienia na ten cel pomieszczenia po zakładzie fryzjerskim. Ponieważ pomieszczenie to miało stać się częścią pomieszczeń przeznaczonych pod działalność lekarską zaistniała potrzeba znalezienia innego pomieszczenia na ten cel, w wyniku czego proponuje się rozbudowę  budynku w jego tylnej części, tak aby było wystarczająco dużo miejsca na potrzeby ośrodka zdrowia. Wójt nadmienił, że z wstępnych obliczeń wynika, że koszt powiększenia odpowiednio części parterowej budynku wyniósłby około 160.000zł. Dodał dalej, iż należy się także zastanowić nad dalszym dzierżawieniem pomieszczeń tamtejszemu lekarzowi.

Radna Kledzik –Balicka naciskała, aby w tej przychodni, jeśli jest taka możliwość prawna, zorganizować przetarg.

Następnie radni rozważali w jaki sposób można zlecić świadczenie usług medycznych w Tulcach nowej osobie. Problemem jest, iż gmina dzierżawi lokal pod działalność medyczną i na tym niejako jej rola się kończy, ponieważ umowa z lekarzem o świadczenie usług medycznych to już kwestia NFZ. Radczyni zasugerowała, iż obecną umowę dzierżawy można wypowiedzieć i podpisać nową z zastrzeżeniem na przykład co do obowiązku godzin otwarcia przychodni.
Radna Żywicka zapytała kiedy może zacząć działać nowy oddział pocztowy i w jakich godzinach będzie otwarty.

Wójt odpowiedział, że poczta będzie otwarta dopiero kiedy na jej potrzeby zostanie wyremontowane pomieszczenie po zakładzie fryzjerskim, a godziny otwarcia negocjowane są tak, aby oddział działał po południu.

Ostatnią kwestią przedłożoną radnym do konsultacji była kwestia wyboru drogi gminnej, którą w pierwszej kolejności gmina zamierza budować z udziałem środków finansowych z Funduszu Rekultywacji Gruntów Rolnych. Drogi, których budowy i naprawy mogą być wykonywane przy udziale zasobów finansowych z Funduszu to takie, na których odbywa się transport rolniczy.  W pierwszej kolejności Wójt zaproponował budowę ulicy Trzeckiej w Gowarzewie, bądź dróg gruntowych w Markowicach. Zaznaczył, iż w przypadku ulicy Trzeckiej sprawa jest pilniejsza, ale też łatwiejsza, jako że został już na niej położony destrukt, który nie jest wystarczający jako stała nawierzchnia, ale stanowi bazę, na której można wybudować drogę. Jako ważny dla podjęcia decyzji podał też fakt, iż z drogi w Gowarzewie korzysta większa liczba osób i więcej jest przy niej usytuowanych gospodarstw domowych. Wójt dodał, że w mijającym roku dofinansowanie z Funduszu do kilometra drogi wynosiło 120.000zł, a więc w roku przyszłym najprawdopodobniej będzie wyższe.      

Radna Żywicka zapytała czy uskok między drogą i poboczem przy drodze Tulce – Swarzędz zostanie złagodzony.
Wójt zapewnił, że uskok zostanie zlikwidowany.
Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag radna Kledzik – Balicka zamknęła obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

   Zastępca Przewodniczącego Komisji       
           Katarzyna Kledzik - Balicka
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