 Protokół
z trzydziestej ósmej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 27 października 2005r.

Sesję otworzyła o godzinie 09:20 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 11 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład Rady, 9 z 11 sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta /Sekretarz Gminy - Genowefa Przepióra 
Skarbnik - Mirosława Nowak 
Kierownik referatu oświaty – Monika Lis
Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Podjęcie uchwały  w sprawie  ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo  na rok 2006r.

6. Informacje przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

7. Funkcjonowanie szkół na terenie gminy – zapoznanie się raportami jakości pracy w poszczególnych placówkach, zajęcia pozalekcyjne, współpraca z GOKiS.

8. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Zapytania i wolne wnioski.

11. Zakończenie

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Na prośbę pani Przewodniczącej, pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas XXXVII sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad.5.

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady oddała głos pani Lis.

Pani kierownik przedstawiła zebranym projekt uchwały XXXVIII/183/2005 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo (dokument w załączeniu). Pani Lis powiedziała, iż znowelizowana Karta Nauczyciela nakłada na samorząd obowiązek corocznego tworzenia regulaminu, a ponieważ prawo w zakresie wynagradzania nauczycieli nie uległo zmianie, więc  regulamin uchwalony w ubiegłym roku też nie zmienił się  w znaczącym stopniu. Pani Lis poinformowała, iż proponuje się następujące zmiany:

- regulamin staje się częścią treści samej uchwały, nie zaś załącznikiem do niej

- w rozdziale 4 w §11 wprowadza się stanowisko kierownika filii przedszkola oraz podnosi stawkę dodatku funkcyjnego o 100zł

- w rozdziale 4 w  §12 zmienia się stawki dodatku funkcyjnego dla opiekuna stażu, wychowawcy klasy oraz opiekuna nad samorządem uczniowskim lub inną organizacją uczniowską działającą na terenie szkoły odpowiednio z 57 na 60zł, z 38 na 40zł i z 37 na 40zł.

- w rozdziale 5 w §14 następuje zmiana podstawy prawnej 

        - w rozdziale 6 w §19 dopisuje się punkt 6 w brzmieniu „Dyrektor  i wicedyrektorzy mogą realizować godziny ponadwymiarowe, jeżeli tak zostało zatwierdzone w arkuszu organizacyjnym szkoły a także mogą realizować godziny ponadwymiarowe w szczególnie uzasadnionych przypadkach po wcześniejszym uzgodnieniu z  Wójtem Gminy.”

Pani Lis przypomniała, że proponowane zmiany były skonsultowane z przedstawicielami związków zawodowych i zostały przez nich pozytywnie zaopiniowane.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję. Ponieważ radni jej nie podjęli Przewodnicząca pokrótce odczytała projekt uchwały i  zarządziła głosowanie.

Głosowało: 11 radnych    
Za: 


  11
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XXXVIII/183/2005 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.6.

Następnie Przewodnicząca Rady  poprosiła Przewodniczących Komisji o przedstawienie tematów posiedzeń odbytych w październiku.
Przewodniczący Lammel poinformował, iż Komisja Rolnictwa spotkała się z przedstawicielem Powiatowej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa, który opowiedział o zadaniach inspekcji w zakresie przede wszystkim kontroli upraw, wydawania dokumentów pozwalających eksportować uprawy oraz szkoleniach i certyfikatach.

Przewodniczący Roszkiewicz powiedział, iż Komisja Oświaty i Kultury zapoznała się z raportem o jakości pracy szkoły podstawowej w Ziminie. Dodał, że ogólnie szkoła została oceniona dobrze.

Radna Żywicka podała do wiadomości, iż członkowie Komisji Finansowo – Gospodarczej omówili problem porządku i czystości na terenie gminy, a także poruszyli wśród spraw bieżących, temat powstania oddziału pocztowego w Tulcach oraz rozbudowy pomieszczeń z przeznaczeniem na działalność ośrodka zdrowia w tej samej miejscowości. 

Ad.7.

Dalej Przewodnicząca Rady oddała głos kierownikowi referatu oświaty oraz dyrektorom placówek oświatowych i kulturalnej.

Pani Lis wyjaśniła, że w poprzednich latach jakość pracy szkół badana była całościowo, a od tego roku pomiar skupia się na trzech standardach – jeden zostaje zalecony przez kuratorium, drugi wskazuje dyrektor obserwowanej placówki, a trzeci wybierany jest z uwzględnieniem sugestii wizytatora i dyrektora.

 Następnie głos zabrał dyrektor Pawlicki, który powiedział, iż narzędziami badania pracy szkoły w przypadku zarówno kontroli zewnętrznej, która odbywa się co 5 lat, jak i  wewnętrznego pomiaru jakości, który dyrektor placówki prowadzi przez prawie cały rok szkolny (od listopada do marca), są między innymi testy, ankiety i wskaźniki. Przypomniał, że w Zespole Szkół w Kleszczewie przeprowadzony został pomiar zewnętrzny z Kuratorium Oświaty, który wskazał mocne i słabe strony pracy placówki. Nadmienił, iż program nauczania dostosowany jest do potrzeb uczniów, co widoczne jest w przypadku porównywania wyników młodzieży gminnej z województwem. Dodał, iż w szkole odbywają się zajęcia logopedyczne, kompensacyjne oraz wyrównawcze.

Dyrektor Stachowiak dodał, iż narzędziami badania jakości pracy szkoły poza wymienionymi przez przedmówcę są także hospitacje zajęć, analizy dokumentów szkolnych oraz rozmowy z dziećmi, nauczycielami i rodzicami. Nadmienił dalej, że również w placówce tuleckiej wyniki pomiaru są dobre, ale zawsze znajdzie się coś co można dopracować. Zwrócił uwagę na słabe wykorzystanie pracowni komputerowej.

Dyrektor Melewski nadmienił, iż w Ziminie szkoła w skali 1-5 uzyskała 4.  Jako pozytywnie ocenione wymienił:

- dbałość o zapewnienie uczniom osiągania systematycznych postępów

- zgodność programów nauczania z prawem i dostosowanie  programów do potrzeb uczniów

- zgodność szkolnego planu nauczania z ramowym planem nauczania

- rozpoznanie potrzeb edukacyjnych uczniów

- systematyczną analizę porównawczą wyników uzyskanych przez uczniów w sprawdzianach z wynikami wojewódzkimi i krajowymi

- organizację zajęć wspierających indywidualne potrzeby uczniów oraz godzin wyrównawczych

- organizację zajęć pozalekcyjnych

- jasność wymagań edukacyjnych 

- stwarzanie uczniom możliwości prezentacji własnych poglądów   i współdziałania w zespole

Do dopracowania zostały wymienione:

- uwzględnienie higieny pracy umysłowej uczniów w tygodniowym rozkładzie zajęć

- opracowywanie planów wynikowych i ścieżek edukacyjnych.

Radny Nowicki – Osuch zwrócił uwagę, iż mimo pozytywnych opinii w raportach w przedostatnim numerze Biuletynu Powiatu Poznańskiego szkoły gminne zajmują końcowe pozycje w rankingu szkół. 

Dyrektor Stachowiak wyraził zdziwienie takim stanem rzeczy, jako że szkoła tulecka na tle województwa osiągnęła wyniki z egzaminów powyżej średniej. Stwierdził dalej, że trudno obiektywnie porównywać wyniki nauki różnych szkół, jako że średnia to wyjściowa ocen uczniów bardziej i mniej zdolnych, których liczba w różnych szkołach jest inna.

Dyrektor Melewski dodał, że intencją egzaminatorów było podanie wyników egzaminów do wiadomości dyrektorów szkół, aby mogli oni na ich podstawie stworzyć ewentualny program naprawczy, a tymczasem gazety mają informacje wcześniej niż dyrektorowie placówek oświatowych i interpretują je w dowolny sposób.

Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że dociekania zebranych wynikają stąd, iż Biuletyn otrzymują radni nie tylko w Kleszczewie, i na spotkaniach poza gminą radni muszą wyjaśniać i ustosunkowywać się do wyżej wymienionej sytuacji. Przewodnicząca wskazała także, iż zawarta w Biuletynie informacja ma być wykorzystana w analizie danych do oceny przyrostu wiedzy w poszczególnych placówkach. Zadała pytanie czy przedstawiciel gminy uczestniczył w takim spotkaniu.

 Pani Lis odparła, iż brała udział w spotkaniu, podczas którego podano do wiadomości dane statystyczne gmin na tle powiatu, województwa i kraju,  ale nie były one konsultowane, uzgadniane ani tłumaczone. 

Przewodnicząca Lesińska zapytała w jaki sposób obliczyć przyrost wiedzy w szkołach gminnych i co powinno być miernikiem jakości.

Wójt zwrócił uwagę, że wyniki egzaminów nie powinny być w żaden sposób upubliczniane i nie jest to zgodne z prawem, a jednak notorycznie ma miejsce. Wyjaśnił, że nauczyciele w różnych latach mają różnych uczniów w klasach i to również powoduje, iż trudno obiektywnie porównywać różne placówki. Dodał, iż gdyby informacja o wynikach egzaminów w praktyce zaczęła być niejawna to nie pojawiałyby się podobne rankingi i równocześnie szkoły nie starałyby się podnosić, nie zawsze uczciwie, średniej dla miejsca w kolejnych klasyfikacjach.

Dyrektor Pawlicki powiedział, że miernikiem przyrostu wiedzy i jakości pracy szkoły nie powinny być uśrednione wyniki egzaminów, ale fakt, że uczniowie zdają kolejne egzaminy i zaczynają kolejne, coraz lepsze szkoły. Dodał, że takie dane są pomijane.

Dyrektor Stachowiak stwierdził, iż brak obiektywizmu rankingów wynika również z faktu, iż już w momencie egzaminowania ucznia nie są brane pod uwagę jego możliwości indywidualne, jako że testy są takie same dla wszystkich – nie biorą pod uwagę, że uczniowie mogą różnić się poziomem wiedzy, albo też warunkami bytowymi mającymi wpływ na jakość ich pracy.

Przewodnicząca Lesińska zwróciła uwagę na konieczność uniknięcia podobnych rozbieżności w przyszłości. Zapytała następnie czy w Systemie Informacji Oświatowej (dalej SIO). polegającemu na scalaniu wszelkich danych dotyczących placówek oświatowych, gromadzone są również dane dotyczące losów absolwentów szkoły po jej zakończeniu.

Dyrektor Pawlicki odparł, iż SIO nie zawiera podobnych danych, ale dyrektorzy sami dla siebie je gromadzą.

Pani Lis wyjaśniła, że SIO gromadzi informacje na temat szkoły, jej gabarytów, ilości sal, wyników egzaminów, ale obejmuje okres trwania danego etapu edukacji szkolnej (szkoła podstawowa, gimnazjum, etc.) i nie zawiera danych o tym, co po jej ukończeniu dzieje się z uczniami.

Ponieważ nie było więcej pytań Przewodnicząca Rady zamknęła pierwszą część punktu i poprosiła dyrektorów o zreferowanie punktu w części dotyczącej zajęć pozalekcyjnych oraz współpracy placówek z GOKiS.

Dyrektor Pawlicki poinformował, iż poza organizacjami szkolnymi uczniowie szkoły kleszczewskiej uczestniczą w zajęciach SKS oraz kół zainteresowań, bądź kół przedmiotowych: biblijnego, flażoletowego, chemicznego, historycznego oraz w „Zielonej Godzinie”.

Dyrektor Stachowiak powiedział, iż poza uczestnictwem w pracach samorządu uczniowskiego młodzież bierze także czynny udział w zajęciach szkolnego koła sportowego (SKS) oraz kół: plastycznego, flażoletowego, malarskiego, grafiki komputerowej, polonistycznego, filmowego, historycznego, matematycznego, przyrodniczo – ekologicznego, oraz komputerowego dla dzieci młodszych. Dodatkowo odpłatnie młodzież uczęszcza na basen oraz uczy się języka angielskiego. Nadmienił, że szkole przydałoby się dofinansowanie zajęć dodatkowych.
Dyrektor Melewski poinformował, że na terenie szkoły w Ziminie poza samorządem uczniowskim działają: sklepik, SKS, gromada zuchowa, drużyna harcerska, koło flażoletowe, koło tenisa stołowego, koło informatyczne, kawiarenka internetowa oraz dodatkowe odpłatne lekcje języka angielskiego. 

Dalej głos zabrała dyrektor GOKiS, która przypomniała, iż współpraca między placówką kulturalną, a oświatowymi ma miejsce na takich polach jak  :

· wynajem hali sportowej w Kleszczewie zajęcia sportowe, imprezy okolicznościowe, spotkania rodziców  

· obsługa bibliotek znajdujących się w szkołach przez pracowników Biblioteki Publicznej. Wypożyczenia książek powiązane są z przeprowadzanymi lekcjami bibliotecznymi dla dzieci szkolnych (m.in. Pasowanie na Czytelnika kl. I ).

·  wspólne ze szkołami przeprowadzanie Akcji Lato i Akcji Zima. Opiekunami w czasie ferii zimowych i wakacyjnych  są nauczyciele z terenu gminy (praca w akcji jest płatna). Przez Szkoły podawane są propozycje turnusów, a także szczegółowe informacje nt. prowadzonych akcji na terenie gminy. Dyrektorzy informują wychowawców, a nauczyciele swoich wychowanków o przebiegu Akcji.

·  współpraca w kołach i klubach zainteresowań - np. w roku 2004 i 2005 nauczyciele ze szkół prowadzili i prowadzą zajęcia zainteresowań w Ośrodku Kultury.  Niektórzy robili to bezpłatnie.

· współpraca w redagowaniu gazetki lokalnej Samorząd – informacje o życiu Samorządów Szkolnych

·  organizowanie na terenach szkolnych imprez kulturalnych, a także i na terenie GOKiS imprez szkolnych ( np. Dzień Niepodległości, spotkania z poetami;   Międzypowiatowy Przegląd Seniorskich Zespołów Śpiewaczych – Zimin; Gwara - Tulce )

·  wspólne wspieranie działalności amatorskiego ruchu sportowego i kulturalnego

·  współpraca w tworzeniu programów artystycznych np. występy karate, Zespoły Seniorskie, Zespoły wokalno-taneczne, soliści  – festyny;  zespoły flażoletowe;   Teatr Maski , 

·  współpraca ze Stowarzyszeniami Szkolnymi w Tulcach i Ziminie, 

·  współpraca z  grupami Zuchów i Harcerzy

·  koordynacja kalendarza imprez na terenie gminy.

Po zakończeniu referowania tematu Przewodnicząca Rady zapytała dyrektorów szkół czy występowali z wnioskami o środki finansowe z Unii Europejskiej lub innych źródeł.

Dyrektor Pawlicki odparł, że szkoła wystąpiła o fundusze z programu „Szkoła Marzeń”, ale nie zakwalifikowano jej do wsparcia. Zapewnił, że dalej będą podejmowane starania w celu pozyskania dodatkowych środków finansowych.

Dyrektor Stachowiak powiedział, że szkoła trzykrotnie starała się aplikować o środki na swoje działania, ale bez powodzenia. Również zapewnił, iż szkoła nadal będzie starać się o dodatkowe środki finansowe w miarę możliwości.
Dyrektor Melewski poinformował, że Stowarzyszenie Rozwoju Oświaty oraz Upowszechniania Kultury na Wsi, które prowadzi szkołę w Ziminie otrzymało dofinansowanie z powiatu. Dodał, że akcja „Szkoła Marzeń”, ani też cztery wnioski o pomoc finansową składane w poprzednich latach nie przyniosły rezultatów. Zobowiązał się nadal w miarę możliwości ponawiać wnioski.
Pani Lis dodała, że również gmina, jako organ prowadzący dla szkół w Tulcach i Kleszczewie, wystąpiła z wnioskiem o dofinansowanie wyposażenia placówek, ale jeszcze nie dostała w tej sprawie odpowiedzi.
Radny Nowicki – Osuch zapytał jakiego rzędu dofinansowanie dodatkowych zajęć pozalekcyjnych miał na myśli dyrektor Stachowiak.

Pan dyrektor wymienił kwotę 1000-1500zł/m-c.

Sołtys Frąckowiak zwrócił się do dyrektora Pawlickiego z prośbą, aby dzieci gimnazjalnych z Gowarzewa, które są z tego samego rocznika nie rozdzielać do różnych klas.  
Dyrektor Pawlicki odpowiedział, że to rodzice składają wniosek o przyjęcie dziecka do klasy o wybranym profilu i stąd dzieci uczęszczają do różnych klas.
Radni nie mieli więcej uwag. Pani Przewodnicząca otworzyła kolejny punkt obrad.

Ad. 8.

Przed przejściem do sprawozdania Wójta z działalności międzysesyjnej głos zabrał pan Dawiskiba, który przedłożył radnym do zaopiniowania zaakceptowany podczas posiedzeń komisji projekt budowy drogi gminnej, którą w pierwszej kolejności gmina zamierza budować z udziałem środków finansowych z Funduszu Rekultywacji Gruntów Rolnych. Drogi, których budowy i naprawy mogą być wykonywane przy udziale zasobów finansowych z Funduszu to takie, na których odbywa się transport rolniczy. W pierwszej kolejności zaproponowano budowę ulicy Trzeckiej w Gowarzewie, jako że został już na niej położony destrukt, który nie jest wystarczający jako stała nawierzchnia, ale stanowi bazę, na której można wybudować drogę. Jako ważny dla podjęcia decyzji pan Dawiskiba podał też fakt, iż z drogi w Gowarzewie korzysta większa liczba osób i więcej jest przy niej usytuowanych gospodarstw domowych. Pan Dawiskiba  dodał, że dofinansowanie z Funduszu do kilometra drogi wynosiło będzie 105.000zł.       
Ponieważ radni nie mieli uwag Przewodnicząca Rady odczytała projekt opinii nr 0052-OP/1/05 (kopia w załączeniu) i poprosiła radnych o głosowanie.

Głosowało: 11 radnych    
Za: 
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Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   1


Następnie pan Dawiskiba przypomniał, że proponuje się, aby gmina wystąpiła z wnioskiem do Wojewody o zakwalifikowanie jej do Krajowego Programu Oczyszczania Ścieków Komunalnych, co ułatwiłoby występowanie o środki finansowe z Unii Europejskiej. Dodał, że w tym celu gmina musi zaproponować Wojewodzie aglomeracje, liczące po ponad 2000 mieszkańców, które zostaną wciągnięte do rejestru aglomeracji uczestniczących w programie. Wyjaśnił, że w gminie Kleszczewo proponuje się dwie aglomeracje – Tulce i Nagradowice. 

Radny Nowicki – Osuch zapytał jak taki krok ma się do faktu, że gmina już częściowo zaopatruje się w wodę w AQUANECIE, a w przyszłych latach planuje się zwiększyć liczbę gospodarstw przyłączonych do sieci poznańskiej.

Pan Dawiskiba odpowiedział, że nie ma to żadnego znaczenia dla podejmowanej decyzji.

Przewodnicząca Rady Gminy upewniła się czy radni nie mają pytań i po odczytaniu projektu opinii nr 0052 – OP/2/05 (w załączeniu), zarządziła głosowanie.
Głosowało: 11 radnych    
Za: 
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Następnie głos zabrał Wójt, którego sprawozdanie z działalności międzysesyjnej obejmowało następujące informacje:

· o spotkaniu z syndykiem osiedla budowanego w Tulcach przez firmę Developer. Wójt nadmienił, że spotkanie nie przyniosło rozwiązania problemów i syndyk nadal chce, aby gmina odkupiła infrastrukturę na osiedlu

· o spotkaniu z przedstawicielem przedsiębiorstwa energetycznego w sprawie umów dotyczących nowych urządzeń oświetleniowych stawianych na terenie gminy – właścicielem urządzeń będzie gmina i to ona będzie odpowiedzialna za ich eksploatację

· o spotkaniu Wójtów i Burmistrzów, podczas którego poruszono tematy ekologii, dróg i mieszkań. Wójt nadmienił, że powiat wnioskował o baczenie na przepustowość dróg lokalnych przy podejmowaniu decyzji o lokalizacji nowych inwestycji 
· o spotkaniu z zastępcą dyrektora Poczty Polskiej. Wójt poinformował zebranych, iż w wyniku rozmów z Pocztą Polską możliwe stało się utworzenie w Tulcach oddziału pocztowego, pod warunkiem jednak udostępnienia na ten cel pomieszczenia. Dodał, że pomieszczenie zostanie na ten cel przygotowane, a także, iż nie uległy zmianie kody pocztowe na terenie gminy pomimo komplikacji z lokalnym funkcjonowaniem poczty
· o bezpłatnym dla mieszkańców gminy wywozie odpadów, którego koszt dla gminy wyniósł około 400zł
· o nagrodach przyznanych dyrektorom szkół gminnych i przedszkola z okazji Dnia Edukacji Narodowej
· o małej frekwencji w zawodach organizowanych w ramach Święta Płodów Ziemi, które jest formą dożynek gminnych

· o rozmowach z firmą meblarską z Chodzieży w sprawie działek w Śródce, w której uczestniczył razem z Przewodniczącą Rady Gminy i p. Skarbnik. Wójt przypomniał, iż rozmowy prowadzone są w taki sposób, aby sprzedać obie dostępne działki.
· o planowanej wizycie radnego powiatowego Przybylskiego z firmą  niemiecką poszukującą gruntów pod inwestycję (branżą aluminiowa)
· o wręczeniu światełek odblaskowych pierwszoklasistom

· o spotkaniu z przedstawicielami firmy zajmującej się wywozem śmieci z terenu gminy w sprawie współpracy w zakresie segregacji odpadów na kolejny rok. Rozważano pomysł umieszczenia na każdej posesji 2 pojemników – jeden miałby być przeznaczony na odpady mieszane (tradycyjne), a drugi na odpady nadające się do segregacji.
· o inwestycjach: 


- oddaniu do użytku drogi w Taniborzu


- uruchomieniu nowego kotła w szkole w Ziminie


- uruchomieniu sanitariatów w Zespole Szkół w Kleszczewie


- zakończeniu prac naprawczych na nawierzchni ul. Leśnej w Tulcach



- o planie budowy chodnika od skrzyżowania ulic Sportowej i Poznańskiej do 

 wysokości ulicy Kasztanowej, oraz propozycji budowy chodnika wzdłuż ulicy                               



Leśnej w przyszłym roku



- kontynuacji budowy hali sportowej w Tulcach


- kontynuacji robót w budynku przychodni lekarskiej w Tulcach, gdzie 



rozpoczęto przygotowywanie pomieszczenia dla oddziału poczty



- trwającej budowie chodnika w Komornikach



- kontynuacji prac związanych ze stanem posadzki w pomieszczeniach szkoły kleszczewskiej przeznaczonych pod bibliotekę

- o ogłoszeniu przetargu na zakup używanego autobusu dla Zakładu Komunalnego

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy nie byłoby logicznie kupić busa, aby duży autobus nie musiał w godzinach mniejszego ruchu jeździć pusty.
Wójt odpowiedział, że puste przejazdy zdarzają się tylko w jedną stronę. Następnie zapytał zebranych jak zapatrują się na wyjazd na sesję dotyczącą inwestycji gminnych.

Radni optowali za tradycyjną formą sesji poruszającą temat inwestycji na terenie gminy.
Przewodnicząca Rady zapytała co wiadomo w kwestii chodników w Ziminie i przy ul. Średzkiej w Tulcach.
Wójt odpowiedział, że planowane jest dokończenie budów obu chodników i prace przy realizacji chodnika w Komornikach.
Radny Dębowski poprosił o informację w sprawie zniszczonego bruku na drodze Komorniki – Bylin oraz zasugerował wyrównanie biegnącej równolegle do drogi asfaltowej Komorniki – Tulce drogi gruntowej.
Wójt odpowiedział, że nieliczni użytkownicy drogi brukowej mogą korzystać z drogi asfaltowej biegnącej w tym samym kierunku. Jako drogi w pierwszej kolejności wymagające prac remontowych Wójt wymienił ulice: Trzecką w Gowarzewie, w sprawie której opinię radni wyrazili wcześniej, 3 główne ulice w Markowicach, ulice zlokalizowane w części Zimina – Nowy Świat i kolejną drogę w Szewcach. Dodał, że równolegle do  prac na wspomnianych szlakach będą wykonywane bieżące drobne prace naprawcze na wszystkich drogach gminnych. Wójt poinformował także, iż w najbliższym możliwie czasie planowana jest budowa sieci kanalizacyjnej na odcinku od oczyszczalni do Markowic, na której realizację gmina zamierza pozyskać środki z Mechanizmu Norweskiego, a w dalszej kolejności rozpoczęte zostaną prace nad kanalizacją gowarzewską. 
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań w tej części posiedzenia pani Przewodnicząca odczytała załączone do protokołu pismo sołtysa Matuszaka, w którym wnioskuje on o pomiar poziomu hałasu w Tulcach w pobliżu autostrady.

Wójt odparł, iż pismo w tej sprawie zostało już wysłane do Autostrady Wielkopolskiej S.A., do której obowiązków tego typu zadania należą.

Radni nie mieli uwag.
Ad.9.
Ponieważ nie zgłoszono interpelacji Przewodnicząca Lesińska otworzyła kolejny punkt sesji.

Ad.10.
Radni  i sołtysi zgłosili następujące problemy do rozpatrzenia:

- zużyte opony, które rolnicy  gromadzą na terenie swoich gospodarstw (sołtys Frąckowiak)
- częściowe oberwanie mostku przy Alei Kasztanowej w Gowarzewie (sołtys Frąckowiak)

- nie wykoszone rowy, którymi należałoby zająć się przed zimą (radny Kubiak)

- oświetlenie na ul. Poznańskiej w Tulcach (radny Nowicki – Osuch)

- chęć obsadzenia boiska w Gowarzewie jarzębiną (sołtys Frąckowiak).

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że tworzony jest Wojewódzki Plan Rozwoju i zapytała czy dokonano wpisu gminy w ten plan.

Wójt odpowiedział, że w dokumencie wojewódzkim powielony jest zapewne gminny Plan Zagospodarowania Przestrzennego.

Przewodnicząca zauważyła, że warto się zainteresować kształtem dokumentu, aby po jego wejściu w życie gmina Kleszczewo była w planie ujęta.
Sołtys E. Nowicki ponowił pytanie z poprzedniej sesji o możliwość przycięcia lub usunięcia topoli wzdłuż ul. Piaskowej w Kleszczewie. 

Wójt odpowiedział, że wystarczy przyciąć krzewy rosnące wzdłuż drogi, nie zaś topole.

Sołtys F. Nowicki przypomniał, iż na poprzedniej sesji wnosił o ograniczenie tonażu do 15 ton na drodze Poklatki – Czerlejno na wcześniejszych odcinkach drogi niż przedmiotowa. 

Wójt poinformował, iż ustalono z Zarządem Dróg Powiatowych, iż takie ograniczenie zostanie ustawione na skrzyżowaniu, ale nie będzie stosowało się do pojazdów firmy przewozowej, której siedziba mieści na odcinku, gdzie ograniczenie będzie obowiązywało.
Na zakończenie Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, iż otrzymała wnioski do budżetu na przyszły rok od KS Dragon z Tulec oraz osoby prowadzącej w Tulcach nowopowstałe przedszkole niepubliczne. Dodała, że oba wnioski będą przedłożone do rozpatrzenia podczas omawiania projektu budżetu gminy na rok przyszły.
Ad.12.

Radni nie mieli więcej uwag. Przewodnicząca Rady zamknęła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska
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