 Protokół
z czterdziestej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 15 grudnia 2005r.

Sesję otworzyła o godzinie 13:15 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 13 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład Rady, 9 z 11 sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta /Sekretarz Gminy - Genowefa Przepióra 
Skarbnik - Mirosława Nowak
Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch

Kierownik Referatu oświaty – Monika Lis

oraz zaproszeni goście według załączonej listy obecności. 
Przed przejściem do ustalonego porządku obrad Przewodnicząca Rady poinformowała, że w związku z koniecznością podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej proponuje się wprowadzenie do porządku obrad punktu 7a, dotyczącego dyskusji i głosowania nad tą właśnie uchwałą. Poprosiła radnych o głosowanie nad wprowadzeniem zmiany w porządku posiedzenia. W chwili głosowania na sali znajdowało się 10 radnych.
Głosowało: 10 radnych    
Za: 


  10

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Zmieniony porządek posiedzenia został przyjęty.

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Podjęcie uchwały w sprawie  przekazania na własność Gminy Kleszczewo nieruchomości położonej w Nagradowicach.

6. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy Kleszczewo dla niepublicznych przedszkoli.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Kleszczewo z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w 2006r.
7a. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

8. Budżet gminy na 2006r. :

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2006r.,

b) odczytanie opinii regionalnej izby obrachunkowej w Poznaniu,

c) odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy,

d) odczytanie ostatecznej opinii Komisji Finansowo-Gospodarczej o projekcie budżetu gminy,

e) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie ostatecznej opinii Komisji Finansowo-Gospodarczej,

f) dyskusja nad projektem budżetu i wniesionymi poprawkami oraz ich przegłosowanie,

g) głosowanie nad projektem uchwały.

9. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zakończenie

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Na prośbę pani Przewodniczącej, pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas XXXIX sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad.5.

Jako pierwsza na prośbę pani Przewodniczącej głos zabrała pani Błoch, która przedstawiła zebranym załączony projekt uchwały XL/194/2005 w sprawie nabycia na własność Gminy Kleszczewo nieruchomości położonej w Nagradowicach, która obecnie jest w dyspozycji Agencji Nieruchomości Rolnych, a którą na podstawie uchwalonego przez Radę Gminy planu zagospodarowania przestrzennego gminy Agencja może przekazać gminie. Pani Błoch przypomniała, że od 4 lat na nieruchomości funkcjonuje sołecki plac zabaw, a następnie dodała, że grunt jest w planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczony na cele rekreacyjno – sportowe.

Ponieważ radni nie mieli uwag Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie. W chwili głosowania na sali obrad znajdowało się 11 radnych.
Głosowało: 11 radnych    
Za: 


  11

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XL/194/2005 została przyjęta.

Ad.6.

Następnie pani Sekretarz poinformowała, że w projekcie uchwały XL/195/2005, zgodnie z wstępnymi uwagami Regionalnej Izby Obrachunkowej (dalej RIO) wprowadza się następujące zmiany w stosunku do poprzedniej proponowanej wersji uchwały:
- w §4,  pkt 3 likwiduje się zapis lit. b, który mówił, iż dotacją objęte są dzieci nie będące mieszkańcami gminy, po podpisaniu porozumienia z właściwą gminą dotyczącego pokrycia kosztów dotacji, w wysokości przekazanej przez tę gminę

- w §5, pkt 3 wykreśla się część zdania, w której mowa była o tym, iż dotacja przekazywana jest w oparciu o liczbę dzieci nie większą niż planowana we wniosku, o którym mowa w §3

- w § 6, pkt 2 lit. a pomija się ujętą wcześniej podstawę prawną, dotyczącą rozliczania dotacji, oraz wykreśla treść lit. d i pkt. 3
         - w §7 pkt 2 treść „W razie nie prowadzenia ewidencji, o której mowa w ust.1 pobrane w danym roku budżetowym dotacje podlegają zwrotowi wraz z odsetkami w wysokości przewidzianej jak dla zaległości podatkowych na konto Urzędu Gminy, w terminie do dnia 10 stycznia po zakończeniu roku budżetowego, z tytułu rozliczenia rocznej dotacji oraz w terminie 10 dni, licząc od dnia, w którym powstały okoliczności uzasadniające zwrot dotacji” zastępuje się zdaniem „Dotacja nie wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem podlega zwrotowi na konto Urzędu Gminy wraz z odsetkami ustawowymi naliczanymi od dnia przekazania dotacji.”
- w §9 dodana zostaje informacja, iż treść uchwały ma zastosowanie do udzielania dotacji od roku budżetowego 2006.

Pani Sekretarz zwróciła także uwagę, iż w poruszanej podczas posiedzenia komisji kwestii dzieci 2,5-letnich, których gmina nie planuje objąć dotacją, RIO stanęło na stanowisku, że gmina nie jest zobligowana dotować dzieci w tym wieku, jako że obowiązkiem przedszkolnym objęte są dzieci w wieku lat 3-5.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy uwzględniono uwagi radcy dotyczące wymagania podania dokładnego adresu zamieszkania dziecka.

Pani Sekretarz wyjaśniła, iż RIO nie miała zastrzeżeń do tego zapisu. Dodała, że jej zdaniem jest on niezbędny, aby móc prawidłowo określić dane dziecka.

Ponieważ zebrani nie mieli więcej pytań Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 11 radnych    
Za: 
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Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XL/195/2005 została przyjęta.

Ad.7.
W dalszej kolejności pani Sekretarz przypomniała, iż na gminy został nałożony obowiązek uchwalania rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami. Poinformowała, iż na rok przyszły ustala się te same priorytetowe obszary współpracy jakie przyjęto na rok mijający, czyli działalność wspólnot i społeczności lokalnych – działalność świetlic środowiskowych, oraz upowszechnianie kultury fizycznej i sportu – działalność klubów sportowych.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Zapytała czy wyznaczenie ponownie do współpracy obszarów, które ujęte są w obowiązującym programie nie zamyka drogi innym organizacjom.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że o wsparcie z budżetu gminnego na 2006r. zwróciły się te same co w roku ubiegłym organizacje, które prężnie działają w stale aktywnych obszarach.

Pani Przewodnicząca odczytała tytuły poszczególnych rozdziałów programu i zarządziła głosowanie.
Głosowało: 11 radnych    
Za: 
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Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XL/196/2005 została przyjęta.

Ad.7a.
Na prośbę Przewodniczącej Rady głos zabrała pani Skarbnik, która wyjaśniła, iż w związku z wystąpieniem przez gminę o wsparcie finansowe z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na częściowe sfinansowanie budowy kanalizacji Kleszczewo - Poklatki etap III, które to wsparcie nie zostanie wykorzystane zgodnie z planem w latach 2005-2006, zaistniała konieczność uchylenia uchwały nr XXXI/154/2005 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na ten cel i stąd załączony projekt uchwały XL/197/2005.

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy to oznacza, że gmina nie bierze tej pożyczki.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że planowana kwota pożyczki nie zostanie wykorzystana wcześniej niż w 2007r., a zatem nie ma potrzeby jej zaciągnięcia w chwili obecnej. Dodała, że w zależności od sytuacji w momencie przystąpienia do realizacji inwestycji gmina sama poniesie koszt jej finansowania, albo zaciągnie odpowiednią pożyczkę.

Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 11 radnych    
Za: 
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Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XL/197/2005 została przyjęta.

Ad.8.
W następnym punkcie obrad radni dyskutowali nad budżetem gminy na 2006 rok. Procedura uchwalania budżetu przebiegała w następującej kolejności:
a) odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2006r.

Pani Skarbnik odczytała kwoty zaplanowane w poszczególnych działach projektu budżetu na rok 2006 według załączonego projektu uchwały XL/198/2005. Poinformowała, iż do uchwały budżetowej wprowadzono poniższe zmiany, które były mylnie przyjęte w projekcie budżetu na 2006r:
1. W załączniku nr 3

- w dziale 757 Obsługa długu publicznego, rozdział 75702 Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego,  kwotę 75.000 zł z § 8070 zapisano do § 8074. 
- w rozdziale 80146  Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli, zmieniono § 3250 stypendia różne na § 4300 Zakup usług pozostałych i §4410 Podróże krajowe służbowe. 

w rozdziale 85446  Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli, zmieniono § 3250 stypendia różne na § 4300 Zakup usług pozostałych. 

2. W uchwale w załączniku nr 8  Wieloletni program inwestycyjny na lata 2006-2008 wprowadzono zmiany zgodnie ze zmianami do budżetu na 2005r. przyjęte Uchwałą Nr XXXIX/193/2005 Rady Gminy w Kleszczewie z dnia 22 listopada 2005r. Różnica występuje  w zadaniu” Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Tulcach” Inwestycja miała być zakończona w 2005r. Ze względu na opóźnia i prace dodatkowe przedłużony zostanie termin zakończenia inwestycji na 2006r, co znajduje odzwierciedlenie w budżecie na 2006r. Natomiast w budżecie na 2005r. całe zadanie jest wpisane do sfinansowania z kredytu w  roku 2005r. Nie możemy skorygować tego zapisu, gdyż wystąpiła by sytuacja, że planowane przychody z kredytów i pożyczek były by niższe niż wartość uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczek i kredytów. Zadania tego nie możemy ująć do wydatków niewygasających, gdyż na dzień dzisiejszy gmina nie posiada środków własnych na zabezpieczenie tak wysokiej kwoty (zadanie finansowane jest z kredytu).

 b) odczytanie opinii regionalnej izby obrachunkowej w Poznaniu

Następnie pani Skarbnik odczytała treść załączonej do niniejszego protokołu protokołu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat przedłożonego jej projektu budżetu gminnego na przyszły rok.

c) odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy,

Dalej przewodniczący komisji stałych Rady Gminy Kleszczewo kolejno odczytali treść opinii komisji o przedłożonym im projekcie budżetu (opinie komisji w załączeniu). Wszystkie opinie były pozytywne.
Pani Przewodnicząca poinformowała, że ponieważ opinie wszystkich komisji o projekcie budżetu na rok przyszły odniosły się do niego pozytywnie punkty:
d) odczytanie ostatecznej opinii Komisji Finansowo-Gospodarczej o projekcie budżetu gminy,

e) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie ostatecznej opinii Komisji Finansowo-Gospodarczej
zostają pominięte.

f) dyskusja nad projektem budżetu i wniesionymi poprawkami oraz ich przegłosowanie
Przewodnicząca Rady zapytała czy uwagi Regionalnej Izby Obrachunkowej, które zostały przedstawione w odczytanej wcześniej opinii są uwzględnione w poprawionej wersji projektu budżetu przedstawionej przez panią Skarbnik. 

Pani Skarbnik odpowiedziała twierdząco. Dodała, że zmiany polegają na przesunięciach między paragrafami, natomiast kwoty nie ulegają zmianie.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem do radcy prawnego czy zgodnie z zaleceniami specjalistów od procedur uchwalania budżetu radni najpierw powinni zagłosować nad poprawkami do budżetu, a następnie nad całością uchwały.

Dr Woźniak – Tyczka odpowiedziała twierdząco.

Przewodnicząca pytała dalej, czy w przypadku, kiedy radni nie mają zastrzeżeń do przedłożonych im poprawek można głosować nad wszystkimi poprawkami jednocześnie.

Dr Woźniak – Tyczka ponownie odpowiedziała twierdząco.

Następnie pani Przewodnicząca upewniła się, że radni nie mają zastrzeżeń do przedstawionych im poprawek i zarządziła głosowanie nad ich przyjęciem. W chwili głosowania na sali znajdowało się 13 radnych.
Głosowało: 13 radnych    
Za: 
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Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   1

Poprawki przyjęto.

 Pani Skarbnik poinformowała, iż w trakcie odczytywania opinii RIO zauważyła błąd - w dziale 757 Obsługa długu publicznego, rozdział 75702 Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego,  kwotę 75.000 zł z § 8070 zapisano do § 8074, a powinien to być § 8079. Poinformowała, iż jako czwartą cyfrę należy przyjąć 9, gdyż na dzień dzisiejszy nie ma informacji z jakiego Funduszu Europejskiego gmina będzie mogła ubiegać się o dofinansowanie. Dodała, iż ewentualne zmiany zostaną wprowadzone w trakcie realizacji budżetu.

Radni nie mieli uwag.
g) głosowanie nad projektem uchwały
Następnie pani Przewodnicząca odczytała treść projektu uchwały XL/198/2005 i zarządziła głosowanie. 

 Głosowało: 13 radnych    
Za: 
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Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 9.

Po przerwie głos zabrał Wójt, którego sprawozdanie z działalności międzysesyjnej obejmowało następujące informacje:

- o spotkaniu Wójtów i Burmistrzów podczas którego poruszono tematy:

  - usuwania azbestu z pokryć dachowych gospodarstw – Wójt przypomniał, iż obecnie identyfikowana jest skala tego problemu na terenie gminy. Poinformował następnie, iż w kosztach przedsięwzięcia swój udział deklarują wstępnie Powiat Poznański oraz Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska (po 80.000zł). Zachęca się też gminę do poniesienia części kosztów.

- schroniska dla psów oraz związku celowego gmin dot. gospodarki odpadami komunalnymi  
- o spotkaniu z przedstawicielami Zarządu Dróg Powiatowych i Zarządu Dróg Wojewódzkich w kwestii przyszłych możliwości inwestycji drogowych

- o inwestycjach gminnych:



- zakończeniu budowy chodnika przy ul. Sportowej w Tulcach



- położeniu nowej nawierzchni asfaltowej na drodze Gowarzewo – Tulce



- trwających pracach budowlanych w hali sportowej w Tulcach



- zakończeniu budowy chodnika wzdłuż ul. Średzkiej w Tulcach



- pracach przy budowie chodnika wzdłuż drogi powiatowej w Komornikach



- rozpoczęciu prac nad kolejnym odcinkiem chodnika w Ziminie



- nasadzeniach zieleni w Kleszczewie, Komornikach oraz Gowarzewie



- rozpoczęciu budowy pętli autobusowej przy Zespole Szkół w Kleszczewie



- zakończeniu remontu pomieszczeń piwnicznych Zespołu szkół w           

               Kleszczewie przeznaczonych na bibliotekę



- nowym wyposażeniu pracowni komputerowej w tej samej szkole



- zakupie używanego autobusu dla Zakładu Komunalnego

- o imprezach gminnych:

- obchodach piątego jubileuszu istnienia zespołu muzyczno – wokalnego „Kleszczewianki”  

- Powiatowym Turnieju Tenisa Stołowego OSP i PSP, w którym wszystkie punktowane miejsca zajęli strażacy naszej gminy
- świątecznej zbiórce żywności

- występu dla młodzieży w ramach profilaktyki uzależnień

- wizycie gimnazjalistów w urzędzie gminy

- spotkaniu założycielskim stowarzyszenia PIONIER, którego celem będzie aktywizacja środowiska lokalnego w różnych dziedzinach sportu

- Mikołajkowym Turnieju Sportowym klas I – III.

Następnie Wójt poinformował, iż podczas wyjazdów mających na celu znalezienie autobusu oglądał także używany sprzęt do odśnieżania chodników, którego zakup również należało będzie przemyśleć. Dodał, że orientacyjny koszt podobnego sprzętu to suma rzędu 50.000zł -100.000zł, a przypadku sprzętu nowego 600.000zł. Dalej Wójt poinformował o potrzebie wykonania prac mających na celu budowę bezpiecznego przejścia między budynkiem Zespołu Szkół w Kleszczewie i Gminnym Ośrodkiem Kultury i Sportu.
Radna Żywicka zapytała kiedy będą uiszczane płatności za autobus.

Wójt wyjaśnił, że środki finansowe z tego tytułu już zostały przelane na konto pośrednika, a od niego dalej zostaną przekazane firmie sprzedającej autobus. Dodał, że kwota zależna będzie od kursu Euro w dniu przelania kwoty na rachunek sprzedającego.

Radny Roszkiewicz poprosił o informację na temat gwarancji.

Wójt przypomniał, że kupowany nie jest autobus nowy, ale używany więc gwarancji nie ma. Dodał, że pojazd jest w doskonałym stanie.

Przewodnicząca Rady zapytała czy wiadomo jaką wydajność ma wspomniane urządzenie do odśnieżania.

Wójt odpowiedział, że na razie oglądał tylko sprzęt podobny. Dodał, że maszyna musiałaby przede wszystkim przemieszczać się przynajmniej z prędkością około 40km/h, aby pracowała efektywnie.

Ad.10.
Ponieważ nie zgłoszono interpelacji Przewodnicząca Lesińska otworzyła kolejny punkt sesji.

Ad.11.

Zebrani nie mieli uwag i zastrzeżeń.
Wójt zaprosił sołtysów na doroczne spotkanie w dniu 20 grudnia o g.9:00 w Urzędzie Gminy.
Ad.12.

Przewodnicząca Rady zamknęła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska
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