 Protokół
z czterdziestej drugiej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 31 stycznia 2006r.

Sesję otworzyła o godzinie 13:15 Przewodnicząca Rady Gminy, radna Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 13 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład Rady, wszyscy sołtysi oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta /Sekretarz Gminy - Genowefa Przepióra 
Skarbnik - Mirosława Nowak
Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch
Radca Prawny – Anna Woźniak - Tyczka
a także zaproszeni goście:

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie – Mirosława Radzimska 
Z-ca Komendanta Miejskiego Policji w Poznaniu – mł. insp. Michał Lemański

Komendant Komisariatu Policji w Kórniku – nadkom. Robert Ignaszewski 

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Komisariatu Policji w Kórniku oraz  przedstawienie informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2006r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie  upoważnienia Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie do przyznawania pomocy pieniężnej kombatantom i innym osobom uprawnionym.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad wydzierżawiania lub najmu nieruchomości gruntowych wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości na okres dłuższy niż trzy lata.

9. Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

10. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

11. Odpowiedzi na interpelacje.

12. Zapytania i wolne wnioski.

13. Zakończenie.
Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.3.

Następnie zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Na prośbę Przewodniczącej, pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas XLI sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad.5.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła komendanta policji w Kórniku do złożenia sprawozdania z działalności funkcjonariuszy na terenie gminy Kleszczewo w roku ubiegłym.

Komendant Ignaszewski odczytał statystykę według załączonego do protokołu zestawienia zagrożenia przestępczością w latach 2004/2005. Wyjaśnił, że wykrywalność przestępstw nie jest najwyższa, a jedną z przyczyn może być zaangażowanie policji do rozwiązywania zdarzeń kryminalnych na autostradzie, gdzie policja autostradowa sprawuje nadzór wyłącznie nad ruchem drogowym. Dodał, że o 115 wzrosła liczba postępowań przygotowawczych, które nie oznaczają jednak wzrostu przestępczości, a pojawienie się nowych rodzajów przestępstw.  Dodał, że poza obsługą zgłoszeń i patrolami, policja kórnicka zajmuje się także prowadzeniem lub uczestniczeniem w różnego rodzaju akcjach – jak na przykład sprawdzanie rowerów czy rozdawanie światełek odblaskowych pierwszakom, a także pogadankami w szkołach oraz nadzorem imprez masowych. Kontynuował, iż gmina Kleszczewo jest najbezpieczniejszą gminą powiatu. Zapowiedział też, że komisariatu, o który od lat gmina zabiega, nie będzie, jako że raczej wskazana jest centralizacja sił policyjnych, a nie odwrotnie. 

Następnie głos zabrał mł. insp. Michał Lemański, Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Poznaniu, który wyjaśniał dalej, iż komisariat w Kórniku działa, jak wszystkie komisariaty, w 84 obszernych dziedzinach, co powoduje, że mając dużo pracy policjanci nie są w stanie wszystkiego w sposób oczekiwany przez mieszkańców wykonać. Poinformował następnie, iż komisariat kórnicki obsługuje największy teren podległy Komendzie Miejskiej, stąd taka jakość i sprawność pracy jaką można zauważyć. Zaproponował przeniesienie gminy Kleszczewo pod jurysdykcję policji w Swarzędzu, zgodnie z sugestią komendanta Ignaszewskiego. Jako argumenty za podjęciem decyzji przedstawił:

- różnicę w powierzchni, która podlega pod poszczególne komisariaty (sama gmina Kórnik to powierzchnia 176km2, Kleszczewo kolejne 75km2 , Swarzędz 102km2)

- geografię przestępczości w gminie, która koncentruje się w Tulcach i Gowarzewie, a zatem miejscowościach położonych najbliżej Swarzędza

- większą liczbą etatów w Swarzędzu, co umożliwia pracę komisariatu również w nocy 

- połączenie autobusowe między Swarzędzem i Tulcami – takiego połączenia bezpośredniego z Kórnikiem gmina Kleszczewo nie ma

- większą liczbę funkcjonariuszy na komisariacie w Swarzędzu – według wyliczeń, na podstawie których przydziela się etaty na poszczególnych posterunkach i komisariatach w Swarzędzu obecnie pracuje 51 policjantów, mimo iż powinno 46, w Kórniku natomiast policjantów jest 21,  a przy liczbie ludności jaką obsługują to o 4 za mało. Pan Lemański wyjaśnił, że w przypadku przesunięcia Kleszczewa pod jurysdykcję Swarzędza w Kórniku wystarczyłoby 20 policjantów, a w Swarzędzu 50, co pozwoliłoby pozostałych 2 funkcjonariuszy przydzielić do obsługi gminy Kleszczewo.

Pan inspektor wymienił też mniej korzystne aspekty proponowanej zmiany:

- dla gminy Swarzędz nowa sytuacja oznacza podjęcie pracy z drugą prokuraturą – dotychczas współpraca przebiegała na linii Swarzędz – Poznań Wilda, w przypadku objęcia Kleszczewa swoją jurysdykcją swarzędzki komisariat będzie zmuszony nawiązać dodatkowo kontakt z prokuraturą w Środzie Wlkp. Pan Lemański dodał, że takie rozwiązanie, mimo iż bardziej problematyczne, funkcjonuje na przykład w gminie Tarnowo Podgórne.   

- w Swarzędzu samorząd ufundował 4 radiowozy (razem jest ich 6) i może pojawić się niezadowolenie, kiedy wykorzystywane będą do patrolowania miejscowości nie należących do gminy Swarzędz.
Pan inspektor dodał, że komisariat w Kórniku powinien skupić się na bezpieczeństwie swojego terenu, gdzie zaludniają się nowe miejscowości, jak Borówiec, Robakowo czy Kamionki, i gdzie rośnie przestępczość. Zauważył, że proponowane rozwiązanie byłoby korzystniejsze i dla Kleszczewa i dla Kórnika.

Przewodnicząca Rady zapytała z czego wynikają nielogiczne wyliczenia etatów dla obu posterunków.

Inspektor Lemański wyjaśnił, że wyliczeń dokonano w roku 1999, a od tego czasu przestępczość w Swarzędzu spadła. 

Radny Borowczyk zwrócił uwagę, że Tulce i Gowarzewo będą miały bliżej do Swarzędza, ale pozostałe miejscowości nie. 
Pan inspektor przypomniał, że te dwie miejscowości to te, gdzie miała w ubiegłych latach miejsce największa liczba przestępstw.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła przedmówcę, aby ustosunkował się do zamierzeń obsadzenia stanowisk biurowych w policji osobami cywilnymi i odesłaniu policjantów do pracy w terenie. Zapytała jakie w tej kwestii są koncepcje dotyczące powiatu.

Inspektor Lemański wyjaśnił, że po pierwsze tendencje są takie, jak wspomniał komendant Ignaszewski – aby dążyć do centralizacji, tym bardziej, że znaczne liczby ludności miejskiej emigrują na obrzeża miast i trzeba im zapewnić bezpieczeństwo zarówno w miejscu zamieszkania, jak i w miejscu, gdzie pracują i się bawią., a to oznacza, że nie można przenieść policji z miasta na wieś ani też odwrotnie, stąd pomysł centralizacji, w celu zwiększenia mobilności sił policyjnych. Wyjaśnił, że im więcej ludzi zatrudnia jeden komisariat tym lepiej można w nim zorganizować pracę. Po drugie zauważył, że o ucywilnieniu służb słyszy już od 15 lat i nadal sytuacja nie uległa zmianie. Zauważył, że etat cywilny jest droższy niż policyjny. Pan inspektor przyznał, że chętnie zatrudniłby służby cywilne i ogólnie panuje taka tendencja, jako że faktycznie policjanci, którzy mogliby pracować w terenie zajmują się pracami typowo biurowymi, ale realizacja przesuwa się w czasie z uwagi na ciągły brak środków finansowych.  Wyraził nadzieję że osoby, które będą odrabiały służbę wojskową w policji wpłyną na poprawę sytuacji.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. 

Wójt przypomniał, że samorząd od lat domaga się stałej obsady policji na terenie gminy Kleszczewo, aby policjanci mogli wyjść do ludzi, zamiast siedzieć w biurach. Dodał, że gmina miała w przeszłości komisariat i zakupywała na jego rzecz część wyposażenia, w tym także radiowóz, a obecnie poza rocznym sprawozdaniem na sesji nie ma właściwie żadnego kontaktu z policją. Ubolewał, że statystykę sporządza się bardzo ogólnie, łącznie dla gmin Kórnik i Kleszczewo, mimo iż od lat wnosi o to, aby wykazy uszczegółowić w odniesieniu do poszczególnych gmin. Zauważył, że gmina zaprzestała bardziej aktywnego domagania się swoich praw w zakresie bezpieczeństwa publicznego - nie dlatego jednak, że zanika przestępczość, ale ponieważ czuje się zrezygnowana. Przypomniał, że na etapie ustalania podziału administracyjnego Kleszczewo miało znaleźć się pod policyjną jurysdykcją gminy Swarzędz i tego chciało, a podjęta została odgórnie inna decyzja. Zauważył, że obecnie Swarzędz się rozrósł, zyskał miejski charakter i szybko się rozwija i istnieje obawa, że gmina Kleszczewo nie będzie miała siły przebicia w swoich sprawach, a Kórnik ma charakter bardziej zbliżony do charakteru Kleszczewa. Dodał dalej, iż  patrole z Kórnika nie należą do najczęstszych, zwiększa się jednak ich częstotliwość w okresie krótko poprzedzającym sesję sprawozdawczą. Na zakończenie stwierdził, że pomimo dobrych statystyk poczucie bezpieczeństwa wśród mieszkańców nie wzrasta. 

Inspektor Lemański powiedział, że przesunięcie gminy Kleszczewo do policji swarzędzkiej daje możliwość stworzenia na terenie gminy rewiru dzielnicowych, który mógłby być obsługiwany przez 1 policjanta z gminy Kórnik i 1 z gminy Swarzędz. Zauważył, że poczucie bezpieczeństwa jest kwestią względną – każdy inaczej je odbiera, a poza tym ulega ono wpływom mediów i niekoniecznie jest zgodne z rzeczywistością. 
Radna Żywicka zwróciła uwagę, że w statystyce ujęte są 22 kradzieże, tymczasem wyłącznie w piwnicy bloku, w którym mieszka miały miejsce 23 kradzieże w różnych piwnicach.
Komendant Ignaszewski poinformował, że jeśli seria takich samych przestępstw następujących po sobie w ciągu jednego dnia  zostanie dokonana przez jednego sprawcę to traktuje się je jako jedno, zgodnie z zapisami kodeksu karnego i jako jedno przestępstwo umieszcza się je w statystyce, mimo iż faktycznie dokonano tych przestępstw na przykład 23.
Radna Żywicka stwierdziła, że stwierdzenie, iż gmina Kleszczewo jest najbezpieczniejszą gminą w powiecie jest mylne.
Komendant wyjaśnił, iż w innych gminach statystyki prowadzi się w ten sam sposób.
Inspektor Lemański zauważył, że czasem policja nie ma wpływu na bezpieczeństwo. Wytłumaczył, że na przykład na Starym Mieście w Poznaniu statystycznie jest bardzo duża liczba kradzieży, ale najwięcej ma miejsce w restauracjach i klubach, a na takie zdarzenia policja nie ma wpływu.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, iż swarzędzki komisariat jest przeetatowiony i   przestępczość zmalała, wskazała, że być może jest to oznaką wpływu policji na bezpieczeństwo.

Pan inspektor potwierdził, że tam gdzie policja jest i ją widać faktycznie maleje liczba przestępstw.

Pani Przewodnicząca zapewniła, że gmina stara się pokazać, że myśli podobnie, że jej również chodzi o to, aby policja była na terenie gminy obecna i widoczna, żeby była w terenie, między mieszkańcami, a nie w biurze na komisariacie.

Inspektor Lemański zauważył, że z tego właśnie powodu rewir dzielnicowych, którego utworzenie jest możliwe w przypadku wyboru proponowanego wariantu, byłby najlepszym rozwiązaniem.

Pani Sekretarz zauważyła, że sugerowane rozwiązanie problemu jest na pewno z korzyścią przede wszystkim dla Kórnika, ale nie wierzy, że zmieni to cokolwiek na lepsze w Kleszczewie. Dodała, iż ma wrażenie, że gminą żongluje się jak piłką. Zapytała czy fakt, iż samorząd zakupił dla policji w Swarzędzu radiowozy ma oznaczać, że Kleszczewo będzie do tego również zobowiązane i radiowóz będzie swoistą kartą przetargową.

Pan inspektor zaprzeczył, jakoby gminę traktowano w taki sposób. Dodał, że nie spodziewa się aby radiowozy miały stać się problemem, ale uprzedza jak może wyglądać  sytuacja z punktu widzenia Swarzędza.
Komendant Ignaszewski przypomniał, iż najwięcej zdarzeń ma miejsce w Tulcach i Gowarzewie, a to miejscowości, które od Swarzędza dzieli odległość 6km, od Kórnika natomiast 15km. Tłumaczył, że funkcjonariusze cały czas pracują i nie mogą być jednocześnie w kilku miejscach. Wymienił, iż komisariat swarzędzki ma więcej radiowozów, a także mniejszą odległość do pokonania, a to skraca czas dojazdu do zdarzenia. Powiedział dalej, że przy obecnym stanie osobowym nie jest w stanie zapewnić bezpieczeństwa na ponad 200km2, które podlegają pod kórnicki komisariat. Zwrócił się następnie do Wójta i powiedział, że to nie prawda, że policji nie ma na terenie gminy. Jako przykłady wymienił zatrzymanie pijanych kierowców i wykrycie kradzieży paliwa. Dodał, że ilekroć mógł posłużyć się dodatkowymi siłami policyjnymi tylekroć połowę z nich wysyłał do gminy Kleszczewo, mimo iż przestępczość tutaj to zaledwie 20% przestępczości w Kórniku. Stwierdził też, że mimo iż niektóre miejscowości będą miały po zmianie dalej na policję, to jednak te, gdzie przestępczość jest najbardziej aktywna będą miały bliżej. Na zakończenie dodał, iż dużo zgłoszeń o zdarzeniach trafia do Swarzędza i dopiero stamtąd są przesyłane do Kórnika, a więc proponowane rozwiązanie nie jest pozbawione sensu.

Przewodnicząca Rady zauważyła, że wiele osób przyzwyczaiło się do faktu, iż komisariat jest w Kórniku i trudno będzie im się odzwyczaić. Zapytała następnie dlaczego od 1999r. nie nastąpiła zmiana w rozkładzie sił policyjnych na obu komisariatach, jeśli wiadomo, że w Swarzędzu przestępczość zmalała, a etatów proporcjonalnie jest więcej. 
Inspektor Lemański wyjaśnił, że w komendzie miejskiej brakuje 300 etatów, ale nie oznacza to, że można dowolnie funkcjonariuszy przesuwać z miejsca na miejsce.

Komendant Ignaszewski dodał, że w roku 1999 nie przewidziano, że w najbliższych latach liczba ludności zwiększy się dwukrotnie.

Pan inspektor poinformował, że prasa podaje, iż najwięcej pozwoleń na budowę wydano dla gmin Swarzędz i Kórnik, a to oznacza, że kolejnym mieszkańcom należało będzie zapewnić bezpieczeństwo.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy w związku z faktem, iż patrząc na liczbę wydanych pozwoleń na budowę to w Swarzędzu przybędzie największa liczba nowych mieszkańców, proponowane rozwiązanie nie będzie rozwiązaniem doraźnym (wzrost liczby ludności do obsłużenia).

Inspektor Lemański powiedział, że pod uwagę należy brać nie tylko liczbę ludności, ale też obszar, na którym policjanci muszą być mobilni.

Radna Kledzik – Balicka oceniła propozycję jako słuszną, pod warunkiem, że faktycznie poprawi to bezpieczeństwo w gminie. Zapytała następnie dlaczego nie przydzielić gminie 5 policjantów dzielnicowych, skoro o tylu jest według wyliczeń za dużo w Swarzędzu.

Pan inspektor stwierdził, że dwóch wystarczy i najpierw trzeba zobaczyć jak funkcjonuje rewir z taką liczbą policjantów. 

Radna odparła, że w przeszłości gminę obsługiwało 2 dzielnicowych i to była zbyt mała liczba. 

Wójt dodał, że w sytuacji, kiedy gminie przydzielono by 2 policjantów byłby to niejako powrót do poprzedniej sytuacji. Zauważył, że jeden z poprzednich komendantów powiatowych obiecywał 5 policjantów, i to była dla gminy zachęta. Zapytał następnie co się dzieje w kwestii budynku po komisariacie, który w ubiegłym roku miał zostać gminie przekazany.
Inspektor odpowiedział, że nie wie jakie są losy byłego komisariatu, jako że leży to w gestii Komendy Wojewódzkiej. Uspokoił dalej, iż utrzymanie rewiru dzielnicowych nie oznacza, że żaden patrol nie pojawi się już na terenie gminy.
Radna Żywicka wyraziła opinię, że jej zdaniem nie musi koniecznie zostać na terenie gminy uruchomiony komisariat, ale że chodzi o to, aby i w dzień i w nocy było widać w gminie policję, a tak obecnie nie jest. Dodała, że niejednokrotnie podczas zgłaszania przestępstwa podaje się z dokładnością do metra miejsce zdarzenia, a policja przyjeżdża i staje w pewnej odległości od miejsca przestępstwa, co wygląda tak, jakby chciała dać czas przestępcom na ucieczkę.

Pan Lemański przyznał, że za rzadko widać policję w gminie, nie zgodził się jednak z kolejną sugestią. Stwierdził, że z tej właśnie przyczyny myśl, aby założyć rewir dzielnicowych.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała:

- czy pomysł założenia rewiru dzielnicowych, o którym mowa jest wiążący

- jak zastępca komendanta miejskiego ustosunkuje się do rewirów dzielnicowych w świetle rozbieżnych opinii różnych gmin na temat ich funkcjonowania.

   Inspektor Lemański przyznał, że z punktu widzenia gmin najlepszym wyjściem jest założenie komisariatu, ale przedstawia realną propozycję i stąd idea założenia rewiru dzielnicowych.
Przewodnicząca pytała dalej czy Swarzędz i przełożeni są już powiadomieni o proponowanej inicjatywie.

Pan Lemański stwierdził, że komisariat swarzędzki nie będzie na pewno z tego rozwiązania zadowolony, bo przybędzie mu pracy, ale to nie tam będzie podjęta decyzja i nie musi być ona konsultowana ze Swarzędzem.

Radny Dębowski poprosił o informację jaki dzielnicowy zostanie gminie przydzielony.
Pan inspektor odparł, że cała inicjatywa jest w zbyt wczesnej fazie, aby podejmować decyzje personalne. Dodał, że może wskazane byłoby, aby był to ktoś kto mieszka na terenie gminy jeśli to możliwe.

Radna Żywicka postulowała o większą ilość patroli na osiedlach tuleckich.

Inspektor Lemański zapewnił, że jeśli zapadnie decyzja o przekazaniu gminy Kleszczewo pod policyjną jurysdykcję Swarzędza przyjedzie do gminy z tamtejszym komendantem i wtedy zostaną uzgodnione szczegóły.

Radny Roszkiewicz poprosił o wystąpienie w kwestii obsługi zdarzeń na autostradzie przez policję autostradową lub inne specjalne jednostki tak, aby funkcjonariusze mogli więcej czasu poświęcić mieszkańcom gmin.

Inspektor Lemański wyjaśnił, że były już spotkania w tej sprawie, ale policja autostradowa zalicza się do specjalnych rodzajów policji – jak wodna czy lotnicza – i podlega bezpośrednio pod Komendę Wojewódzką. 

Radna Kledzik – Balicka przypomniała, że podczas ubiegłorocznego sprawozdania wnosiła o interwencję w sprawie montażu sygnalizacji świetlnej na ul. Poznańskiej w Tulcach. Poprosiła o informację w tej kwestii.

Wójt poinformował, że zgodnie z ustaleniami ze starostwem tą inwestycją zajmie się gmina.

Radna Żywicka zapytała czy istnieje możliwość przydzielenia części gminy komisariatowi swarzędzkiemu i zostawienie reszty miejscowości przy stanie obecnym.

Inspektor Lemański uznał, że nie jest to dobra dla gminy propozycja. 

Przewodnicząca Rady przypomniała, iż poprzedni komendanci deklarowali różną liczbę funkcjonariuszy oraz godzin, w których będą oni dostępni na terenie gminy. Zapytała jakiego planu pracy można się spodziewać po utworzeniu rewiru. 

Pan inspektor odparł, że takiej informacji nie jest w stanie udzielić bez konsultacji z komendantem swarzędzkim. Dodał, że założenie jest takie, aby dzielnicowi byli w gminie codziennie i wtedy najprawdopodobniej potrzebne będzie im również miejsce do pracy.

Wójt zasugerował, aby komenda powiatowa wykazała się dobrą wolą i zakupiła pojazd dla dzielnicowych z gminy Kleszczewo.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag pani Przewodnicząca podziękowała zaproszonym gościom i zapewniła, że jeżeli nastąpią proponowane rozwiązania, dalsze szczegóły zostaną doprecyzowane podczas kolejnych spotkań.

Ad.6.
W dalszej kolejności radna Wojtusiak – Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej, na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy, odczytała plan pracy Komisji na rok 2006 (w załączeniu, wraz z projektem uchwały).
Radni nie wnieśli uwag. Pani Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.
Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XLII/207/2006 została przyjęta.

Ad.7.
Na prośbę Przewodniczącej Rady głos zabrała pani Sekretarz, która odczytała projekt uchwały nr XLII/208/2006 w sprawie upoważnienia kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie do przyznawania pomocy pieniężnej kombatantom i innym osobom uprawnionym (dokument w załączeniu).

Wójt przedstawił zebranym nową panią kierownik jednostki– Mirosławę Radzimską.

Ponieważ radni nie mieli pytań pani Przewodnicząca odczytała uchwałę i zarządziła głosowanie. W chwili głosowania na sali obecnych było 11 radnych.
Głosowało: 11 radnych    
Za: 


  11
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XLII/208/2006 została przyjęta (dokument w załączeniu).

Ad.8.
W następnym punkcie obrad pani Błoch przedstawiła załączony projekt uchwały XLII/209/2006 (w załączeniu) w sprawie określenia zasad wydzierżawiania lub najmu nieruchomości gruntowych wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata. Pani Błoch poinformowała, że zgodnie z art. 673 kodeksu cywilnego umowę na czas określony można wypowiedzieć, pod warunkiem, iż warunki wymówienia są określone w treści umowy.
Następnie pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Ponieważ radni nie mieli uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodnicząca Lesińska zarządziła głosowanie. 
 Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.9.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie tematyki odbytych w styczniu posiedzeń.

Radny Dębowski poinformował, że Komisja Finansowo – Gospodarcza poruszyła tematy bezpieczeństwa na terenie gminy, kontaktu z mieszkańcami oraz spraw bieżących.

Radny Roszkiewicz poinformował, iż Komisje Oświaty i Kultury oraz Rolnictwa i Ochrony Środowiska omówiły kwestię działalności Ośrodka Pomocy Społecznej (dalej OPS) i również sprawy bieżące.

Przewodnicząca Rady dodała, że podczas posiedzenia Komisji Oświaty i Komisji Rolnictwa obecny był także dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy, który omówił problem bezrobocia.

Ad.10.

Po przerwie głos zabrał Wójt, który zaczął sprawozdanie z działalności międzysesyjnej od informacji, że  odnośnie funkcjonowania ośrodka zdrowia w Tulcach uzgodniono wstępnie z Niepublicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej (dalej NZOZ) w Nagradowicach, że poszerzy on swoją działalność i będzie funkcjonował w obu miejscowościach, ale na realizację tego zamierzenia nie wyraził zgody SANEPID, jako że działalność NZOZ nie może odbywać się w pomieszczeniach spełniających warunki dla praktyki indywidualnej, jaką dotychczas tam prowadzono. Dodał, że planuje się prowadzenie rozmów z lekarzem, który dotąd pracował w tuleckim ośrodku zdrowia oraz osobą, która zdecydowała się odejść z dotychczasowego miejsca pracy mając w perspektywie poszerzenie działalności nagradowickiego NZOZ, aby zajęły się prowadzeniem praktyki indywidualnej w tym miejscu. Wójt zapewnił, że gmina stara się umożliwić otwarcie przychodni z dniem 1 lutego. Kontynuował, że w chwili obecnej wiadomo już że zostanie tymczasowo otwarta w Tulcach praktyka indywidualna, którą już wkrótce rozpocznie lekarz współpracujący do tej pory ze zmarłym lekarzem do niedawna prowadzącym ośrodek. Dodał, że umowa ma zostać zawarta na okres do końca roku.

W dalszej części sprawozdania Wójt podał następujące informacje:

- o 140-leciu Banku Spółdzielczego w Środzie Wlkp.
- o rozpoczęciu działalności poczty w Tulcach (9.01)

- o spotkaniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, podczas którego ustalono preliminarz wydatków oraz przeprowadzono rozmowę z osobą uzależnioną (16.01)

- o otwarciu Gminnej Biblioteki Publicznej w nowych pomieszczeniach (27.01)

- o zakupie drugiego z planowanych autobusów dla Zakładu Komunalnego, oraz wielofunkcyjnego pojazdu do odśnieżania i posypywania dróg 

- o kontynuacji budów: chodnika w Ziminie, pętli autobusowej przy Zespole Szkół w Kleszczewie i hali sportowej w Tulcach

- o kosztach zimowego utrzymania dróg gminnych, które wyniosło w sezonie 2004/05 25,7tys. zł, natomiast w sezonie 2005/06 do tej pory 41,5 tys. zł
- o nowym adresie e-mail strony internetowej gminy: urzad@kleszczewo.pl
- o interaktywnym rozkładzie jazdy autobusów dostępnym przez telefon komórkowy pod adresem www.wap.rozklad.com
- o rozpoczęciu w urzędzie gminy kompleksowej kontroli przez Regionalną Izbę Obrachunkową.

Następnie Wójt poddał pod rozwagę radnym temat prac społecznie użytecznych. Przypomniał, że temat został poruszony podczas posiedzenia Komisji Oświaty i Komisji Rolnictwa. Wyraził opinię że organizowanie takich prac to problem dla pracodawców i dla osób bezrobotnych. Wyjaśnił, że na pracodawcy spoczywa obowiązek zorganizowania pracy w miejscu zamieszkania bezrobotnego, zapewnienie mu odzieży roboczej, dojazdu do miejsca wykonania pracy, a także płacy za nią. Poinformował, że płaca wynosi 6zł brutto na godzinę, przy czym praca ma być wykonywana w wymiarze nie większym niż 10 godzin tygodniowo. Wójt kontynuował, że dla osób bezrobotnych, które nierzadko są zatrudnione na czarno, wezwanie do pracy społecznie użytecznej jest swoistym wyrokiem, jako że odrywa go od nielegalnej, a lepiej płatnej, pracy. Stwierdził, że prace społecznie użyteczne miałyby sens, gdyby były obligatoryjne, a obecnie nie są rozwiązaniem ani dla pracodawcy ani dla bezrobotnego.

Dalej głos zabrała kierownik Radzimska, która odczytała załączoną do protokołu informację o organizowaniu prac społecznie użytecznych. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Powiedziała, że nie podziela opinii Wójta i uważa, że należy wziąć pod uwagę problem dowartościowania osób posiadających pracę. Dodała, że na terenie gminy, mimo iż jest zadbana, można by dużo zrobić w zakresie prac porządkowych, a takie prace użytecznie społeczne miałyby sens i z punktu widzenia osoby je wykonującej i z punktu widzenia pozostałych mieszkańców gminy. Zaproponowała następnie poszukanie w budżecie kwoty na sfinansowanie tego typu zadania, a jako jedno z możliwych źródeł pokrycia kosztów prac społecznie użytecznych zasugerowała środki wiejskie. Zwróciła uwagę, iż są podopieczni, którzy woleliby dostać wynagrodzenie za wykonaną pracę, niż  środki pomocy społecznej. Pani Przewodnicząca przypomniała przykład szkół, jako zadania, które też wydawało się być nie do rozwiązania, a które udało się jednak zrealizować. Nalegała, aby i do tematu prac społecznie użytecznych podejść poważnie. 

Radny Dębowski pytał na co miałyby być przeznaczone kwoty ze środków wiejskich.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że można by za nie zakupić narzędzia pracy czy odzież roboczą.

Radny pytał dalej czy kwota 240zł, jaką osoba pracująca w ramach prac użytecznych społecznie otrzymałaby za wykonaną pracę pomniejszałaby proporcjonalnie pomoc przyznawaną z OPS.

Pani Radzimska odpowiedziała twierdząco. Dodała, że ta kwota jest większa niż zasiłki celowe, jakie wielu podopiecznych otrzymuje.

Radny Dębowski zauważył, że praca nielegalna dużo bardziej się podopiecznym opłaca, niż prace społecznie użyteczne.

Przewodnicząca Rady powiedziała, iż należy zwrócić uwagę nie na opłacalność wykonywanej pracy, ale na fakt, iż klient pomocy społecznej sam rozwiązuje swój problem i otrzymuje płacę za pracę, jaką wykonał, nie musząc żebrać o pomoc.

Radny Dębowski poprosił o informację czy kwota zarobiona w ten sposób jest opodatkowana.

Kierownik Radzimska wyjaśniła, że wysokość tej kwoty jest taka właśnie, a nie inna, aby klient OPS nie musiał od niej odprowadzać podatku. Dodała, że jeśli podopieczny przekroczy wysokość kwoty nie podlegającej opodatkowaniu, to przy rozliczeniu rocznym będzie zobowiązany dopłacić tę różnicę.
Wójt stwierdził, że reakcje Rady Gminy są wykładnikiem tego w jaki sposób podchodzi się do problemu bezrobocia. Wyraził opinię, iż zorganizowanie prac społecznie użytecznych nie zlikwiduje bezrobocia. Dodał, że, mimo iż taka sytuacja nie jest godna pochwały, lepiej, że bezrobotni mają pracę nielegalną, dzięki której mogą utrzymać rodzinę, niż gdyby mieli być przymuszani do prac społecznych i źle je wykonywać bądź zupełnie zaniedbywać za niewielkie wynagrodzenie. Przypomniał, że w gminie były już realizowane podobne inicjatywy.

Przewodnicząca Rady ponownie podkreśliła, że nie zgadza się z taką opinią i podjęcie kroków w celu realizacji tego zadania byłoby odpowiedzią na  wskazywane wielokrotnie problemy. Dodała, że zarobiona kwota byłaby dodatkiem do pracy, którą bezrobotni i tak podejmują. Zapytała radnych czy mają dalsze pytania bądź uwagi.

 Ad.11.
Ponieważ nie zgłoszono interpelacji Przewodnicząca Rady otworzyła kolejny punkt sesji.

Ad.12.

Radni nie zgłosili zapytań i wniosków.
Ad.13.

Przewodnicząca Rady zamknęła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy
  Ewa Lesińska
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