Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

odbytego w dniu 06 lutego 2006r.
Komisja Rewizyjna, działając w czteroosobowym składzie omówiła działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie w roku 2005. 

Podczas posiedzenia obecni byli także: 

- Kierownik jednostki – Mirosława Radzimska
- Główna księgowa  – Anna Kowalska
Z planem finansowo – gospodarczym dla Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie (dalej OPS) na 2005r. zapoznała Komisję Rewizyjną pani kierownik Radzimska, piastująca swoje stanowisko od dnia 2 stycznia bieżącego roku.

Na podstawie przeprowadzonej analizy dochodów w dziale 852, rozdziały 85214 i 85219, na założony plan 2615zł wykonano 3202,58zł, co stanowi 122,47%.

Następnie Komisja zajęła się analizą wydatków, w wyniku czego radni stwierdzili, że na ubiegłoroczny plan 1590.737zł wykonano 1426.576,10zł, co wyniosło 89,68%.

Wykonanie planu w poszczególnych działach i rozdziałach wygląda następująco:

- świadczenia rodzinne oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego – wykonanie - 87,85%

- składki na ubezpieczenia zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej – wykonano 95,58% założonego planu    
- zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie społeczne -  wykonanie – 85,03%

- dodatki mieszkaniowe – wykonanie – 96,59%

- ośrodki pomocy społecznej – 95,26%

- usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze – 99,99%

- środki na pozostałą działalność – 100%

Panie Radzimska i Kowalska zapoznały dalej Komisję z wydatkami w poszczególnych paragrafach. Największe pozycje stanowią świadczenia społeczne -  816.224,38zł, oraz zaliczki alimentacyjne – 29.220,33zł. Pani Kowalska poinformowała, że wypłacono 20 zaliczek alimentacyjnych, z których korzystają osoby, posiadające tytuł wykonawczy uprawniający do świadczenia alimentacyjnego wydany przez sąd, a dłużnikami są osoby z terenu gminy Kleszczewo.
Radna Kledzik – Balicka zapytała ilu jest obecnie takich dłużników alimentacyjnych na terenie gminy i w jaki sposób następuje zwrot kosztów poniesionych przez gminę z tytułu wypłaty zaliczek.

Na pierwsze pytanie pani Kowalska odpowiedziała, że dłużników alimentacyjnych na terenie gminy jest 6.

Pani Radzimska poinformowała, że na cele zwrotu kosztów zaliczki przez komornika założone jest osobne konto.

Dalej Komisja otrzymała informację, iż liczba osób korzystających z pomocy społecznej systematycznie wzrasta, oraz że najwięcej osób ją pobierających to mieszkańcy miejscowości Nagradowice, Krerowo i Zimin.
Radna Kledzik – Balicka zapytała o świadczenia rodzinne i świadczenia w naturze – czy kwota nie wykorzystanych w tych działach środków wynika z przeszacowania spodziewanych wydatków.
Pani kierownik odpowiedziała, że nie każda osoba ma możliwość skorzystania z tych środków, oraz że plan zakładał zawyżoną kwotę. Dalej poinformowała radnych, iż w wydatkach na świadczenia rodzinne nie jest ujmowana pomoc dla rodziców samotnie wychowujących dzieci, a także iż niewiele wypłacanych jest zaliczek alimentacyjnych.  Nadmieniła także, iż ustawa o tak zwanym ‘becikowym’ wchodzi w życie z dniem 9 lutego bieżącego roku i dotyczy wszystkich kobiet, które po dniu 9 listopada ubiegłego roku urodziły dziecko, a zapomoga wypłacana jest bez względu na dochód rodziców. Powiedziała dalej, że rodzinom, których dochód nie przekracza 504zł na osobę wypłaca się dodatkowe becikowe, co daje łącznie 2000zł. Pani kierownik poinformowała, że w okresie od 9 listopada 2005 do stycznia 2006 ustawowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka objęła ośmioro dzieci z terenu gminy. 

Pani kierownik Radzimska powiedziała następnie, iż gmina jest zobowiązana opracować program zapobiegania przemocy w rodzinie oraz program przeciwdziałania narkomanii, które po opracowaniu zostaną przedłożone Radzie Gminy.

Radna Kledzik –Balicka zapytała czy gmina posiada lokale socjalne i co dzieje się w przypadku eksmisji.   
Pani Radzimska odpowiedziała, że gmina nie ma takich lokali mieszkalnych, a pracownicy socjalni informują osoby, które zostały eksmitowane, że mogą skorzystać z usług domów opieki społecznej lub noclegowni dla bezdomnych.

Na podstawie przeprowadzonej kontroli Komisja Rewizyjna stwierdziła, że środki finansowe na pomoc społeczną wydawane są w sposób prawidłowy, nie budzący zastrzeżeń.
O godzinie 11:30 Komisja zakończyła posiedzenie.
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