Protokół z posiedzenia
Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
odbytego w dniu 17 lutego 2006r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:15 Przewodniczący Komisji - radny Lammel. W posiedzeniu udział wzięło 3 z 5 członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz
Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy –  Genowefa Przepióra
Przedstawiciele Izby Rolniczej – Wojciech Perdoch 

                                                      Marek Ratajczak

Kierownik Zakładu Komunalnego – Marek Jabłoński
Zastępująca główną księgową Zakładu Komunalnego - Magdalena Dubińska
Inspektor ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Jacek Dawiskiba
Porządek posiedzenia:

1. Izby Rolnicze.

2. Sprawy bieżące.

Ad.1.

Przewodniczący Lammel poprosił o zabranie głosu zaproszonych gości – przedstawicieli Wielkopolskiej Izby Rolniczej (dalej WIR).
Pan Perdoch poinformował, że w roku ubiegłym głównymi zadaniami WIR były:

- wsparcie doradztwa, polegające na  nieodpłatnej pomocy w wypełnianiu formularzy wniosków 
- dyskusja na temat zmiany sposobu przeliczania dochodowości z hektara, który to sposób obecnie nie odzwierciedla stanu faktycznego

-  dotacje do wapna – pan Perdoch zalecił składanie wniosków na bieżący rok
- dyskusje nad obniżeniem 80-tonowego limitu w ramach interwencyjnego skupu zboża
- dyskusje nad dopłatami do paliwa rolniczego

- pomoc powiatowych biur WIR w korygowaniu niezgodności w ewidencji gruntu ornego jako łąki i odwrotnie   
Pan Ratajczak wyjaśnił, że klasa, w jakiej został zewidencjonowany dany grunt obowiązuje przez okres 5 lat, nawet jeśli w międzyczasie grunt orny przekształcony zostanie w łąkę, lub odwrotnie.

Pan Perdoch kontynuował wymienianie zadań WIR:

- wystąpienie o uproszczenie procedur prawnych dotyczących budowy płyt obornikowych i zbiorników na gnojówkę, tak aby nie trzeba było występować o pozwolenia na ich budowę

- wniosek o ułatwienie rozpoczęcia działalności młodym rolnikom poprzez umożliwienie otrzymania dotacji nie tylko w przypadku gruntów dzierżawionych z Agencji Rozwoju Rolnictwa

-  prowadzenie nieodpłatnego doradztwa prawnego przez powiatowe oddziały WIR

- dopłaty do utylizacji padłych świń i bydła 

- dyskusje nad ponownym przejęciem patronatu Izb Rolniczych nad ośrodkami doradztwa rolniczego.

Pan Perdoch poinformował dalej, że limit na skrobię wynosi 50% faktycznego zapotrzebowania.
Ponieważ radni nie mieli pytań Przewodniczący Komisji otworzył kolejny punkt obrad.

Ad.2.

Omawianie projektów uchwał przewidzianych do podjęcia podczas kolejnej sesji rozpoczął pan Dawiskiba, który zreferował załączone projekty uchwał nr XLIII/210/2006 i XLIII/211/2006, odpowiednio w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz za zbiorowe odprowadzanie ścieków. Pan inspektor poinformował, że na funkcjonowanie wodociągów w ubiegłym roku wydano kwotę 427.178,85zł, wpływ ze sprzedaży wody natomiast wyniósł 509.013zł, co łącznie generuje 81.834,15zł zysku. W przypadku wodociągów kwoty te kształtują się odpowiednio na poziomie 229.351,78zł i  172.685zł, co łącznie powoduje stratę w kwocie 55.666zł. Zsumowanie zysków ze sprzedaży wody oraz strat z tytułu odprowadzania ścieków daje zysk w wysokości zaledwie 26.168zł. Kontynuował, że w związku z tą sytuacją, oraz koniecznością dalszych napraw i inwestycji związanych z infrastrukturą wodno-kanalizacyjną proponuje się wzrost cen wody z 2,74zł + 7% podatku VAT na 2,79 +7% podatku VAT oraz cen ścieków z 3,52zł +7% podatku VAT na 3,75zł +7% podatku VAT. Wyjaśnił, że taki wzrost cen miałby pokryć koszty następujących priorytetowych inwestycji:
- wymianę złóż filtracyjnych w hydroforni w Krerowie 
- połączenie wodociągu Kleszczewskiego z odcinkiem w Taniborzu, które spowoduje wyłączenie Taniborza z rejonu zasilania wodą z hydroforni w Gowarzewie 
- kontynuację wymiany i legalizacji wodomierzy 

- remont pomp głębinowych w Kleszczewie, Gowarzewie i Krerowie 

- drobne bieżące prace malarskie i remontowe.

Pan Dawiskiba dodał, że nadal problemem jest mała zbieralność opłat oraz nieszczelność starych sieci.
Pan Jabłoński poinformował, iż w ubiegłym roku zabezpieczono wszystkie hydranty na terenie gminy, a także wymieniane i legalizowane są wodomierze. Dodał, że osoby, które do tej pory za wodę płaciły stawkę ryczałtową stopniowo przechodzą na opłaty naliczane według wskazań liczników. Kontynuował, że sprawdzane są wszystkie zgłoszenia nielegalnego poboru wody. Zauważył następnie, iż stara sieć wymaga wymiany, a także konieczne są inwestycje wskazane przez pana Dawiskibę.
Radny Lesiński zapytał czy ściągalność opłat poprawiła się 

Pan Dawiskiba odparł, że nastąpiła poprawa, ale jest ona wynikiem wymiany liczników i plombowania hydrantów, nie da się jednak całkowicie wyeliminować ubytków wody, jako że sieć jest stara i nieszczelna, a poza tym niemożliwe jest w jej przypadku zidentyfikowanie miejsc nielegalnych przyłączy.

Projekt uchwały XLIII/212/2006 (w załączeniu) w sprawie zmiany uchwały nr XVI/90/2004 z dnia 01 marca 2004r. w sprawie ustalenia cen i opłat za korzystanie ze środków komunikacji gminnej omówiła pani Dubińska. Odczytała załączone zestawienie kosztów i wpływów z działającej na terenie gminy komunikacji autobusowej i poinformowała, że proponuje się następujący, czteroprocentowy wzrost opłat:

1) ceny biletów jednorazowych:
- w strefie III z 5,60zł na 5,80 zł bilety normalne


          z 2,80zł na 2,90zł bilety ulgowe

- w strefie II z 5zł na 5,20zł bilety normalne 

                     z 2,50zł na 2,60zł bilety ulgowe

- w strefie I :  

Tulce – Poznań: z 3,70zł na 3,80zł bilety normalne



  z 1,90zł na 2zł bilety ulgowe

Gmina Kleszczewo: z 2,60zł na 2,70zł bilety normalne



        1,30zł – cena zostaje utrzymana w przypadku biletów ulgowych

Miasto Poznań: z 2,60zł na 2,70zł bilety normalne

    

1,30zł – cena zostaje utrzymana w przypadku biletów ulgowych

2) ceny biletów miesięcznych:

- w strefie III z 179zł na 186zł bilety normalne


          z 89zł na 93zł bilety ulgowe

- w strefie II z 160zł na 166zł bilety normalne 

                     z 80zł na 83zł bilety ulgowe

- w strefie I :  

Tulce – Poznań: z 118zł na 122zł bilety normalne



   z 59zł na 61zł bilety ulgowe

Gmina Kleszczewo: z 84zł na 88zł bilety normalne
                                    z 42zł na 44zł bilety ulgowe
Radni nie mieli uwag.
Następnie pani Sekretarz omówiła załączony projekt uchwały nr XLIII/213/2006  w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy dla niepublicznych przedszkoli. Poinformowała, że w stosunku do tej uchwały, w jej brzmieniu uchwalonym podczas sesji w grudniu ubiegłego roku, organ nadzoru wskazał na nieprawidłowości, które w nowym projekcie zostały usunięte. Wyjaśniła, że zgodnie ze zaleceniem Regionalnej Izby Obrachunkowej usunięto zapis, który ograniczał dotację do dzieci w wieku lat 3-6, pomijając 2,5-latki, a także zmieniono zapis w paragrafie 7 z ‘odsetki ustawowe’ na ‘odsetki podatkowe’ (ustęp 2) i uwzględniono najnowszą wersję ustawy o finansach publicznych (ustęp 3). Następnie odczytała treść projektu. 

W dalszej kolejności pani Sekretarz zreferowała projekt uchwały nr XLIII/214/2006 w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy w ramach pomocy de minimis (w załączeniu), o której mówi Rozporządzenie Komisji Wspólnoty Europejskiej nr 62/ 2001i art. 87 i 88 Traktatu WE.  Przypomniała, że zgodnie z wyrażonym przez radnych życzeniem na jednej z poprzednich sesji, proponuje się uchwalenie nowej uchwały dotyczącej zwolnień w podatku od nieruchomości, aby zachęcić inwestorów do rozpoczynania działalności na trenie gminy Kleszczewo. Nadmieniła dalej, że projekt takiej uchwały należy zgłosić do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów (dalej UOKIK) w celu zasięgnięcia jego opinii. Pani Sekretarz poinformowała, że projekt uchwały już został przesłany do UOKIK, ale nie nadeszły jeszcze uwagi w jego sprawie.

Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały pojawił się na wokandzie już teraz, jako że zgłosił się potencjalny inwestor, który podjęciem uchwały warunkuje rozpoczęcie działalności na terenie gminy. Poinformował, że inwestor oglądał grunty gminne w Śródce, ale ostatecznie wybrał mniejszy teren w Komornikach i tam planuje przenieść z Gądek swoją działalność. Kontynuował, że zainteresowany zamierza wybudować halę o powierzchni 3.000m2 , w której produkował będzie, głównie na eksport, meble szkolne i sklepowe, kontenery na odpady, sejfy, szafy metalowe, obudowy maszyn. Wójt dodał, że firma obecnie zatrudnia 41 osób, ale planowane jest zwiększenie zatrudnienia do 70 pracowników, przy czym wskazuje się, że w pierwszej kolejności nowozatrudniane osoby mają pochodzić z terenu gminy Kleszczewo.
Następnie pani Sekretarz odczytała treść uchwały.     
Radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Komisji wnioskował o umieszczenie ograniczenia prędkości do 40km/h w miejscowości Krerowo.

Wójt zauważył, że w takich przypadkach lepiej sprawdziłby się radar, jako że ustawienie znaku ograniczenia nie jest równoznaczne z jego przestrzeganiem przez kierowców.

Na tym zakończono omawianie spraw sesyjnych. Radni nie mieli pytań.
Następnie głos zabrał Wójt, który poinformował, że w ośrodku zdrowia w Tulcach nadal nie ma lekarza, mimo iż planowano podpisanie umowy z osobą, która współpracowała ze zmarłym lekarzem dotychczas prowadzącym praktykę. Wyjaśnił, że podpisanie umowy okazało się niemożliwe ze względu na fakt, że lekarz ten ma już podpisaną jedną umowę z NFZ i nie wolno mu podpisać kolejnej. Kontynuował, iż obecnie prowadzone są rozmowy z kolejnym lekarzem. Następnie Wójt poinformował, że planowana rozbudowa budynków ośrodka będzie kosztowała więcej niż pierwotnie przewidziano, czyli nie 200.000zł, ale około 350.000zł i tego rzędu kwoty należałoby uwzględnić w budżecie. Dodał, że jeśli radni nie wyrażą sprzeciwu wszczęte zostaną procedury przetargowe, tak aby prace budowlane mogły rozpocząć się wiosną.

W następnej kolejności Wójt poinformował o rozmowach, jakie prowadzone są z powiatem i województwem w kwestii tegorocznych wspólnych przedsięwzięć w zakresie budów i remontów dróg i chodników. Wymienił, iż we współpracy z województwem rozważane są następujące inwestycje:

- budowa chodnika wzdłuż ulicy Leśnej w Tulcach

- kontynuacja budowy chodnika w Komornikach

- budowa ul. Trzeckiej w Gowarzewie

z powiatem natomiast omawiane są inwestycje w zakresie:

- dokończenia budowy chodnika w Ziminie

- budowy chodnika w Śródce

- budowy drogi Kleszczewo – Poklatki (tj. ul. Lipowej)

Wójt dodał, że powiat będzie również kontynuował naprawy na drodze Gowarzewo – Tulce. Nadmienił, iż proponuje, aby na wszystkie podane inwestycje w zakresie naprawy i budowy dróg z budżetu gminnego przeznaczyć kwotę 100.000zł, a także wskazać do uwzględnienia jako wkład gminy we wspólne inwestycje nakłady poniesione na sygnalizację świetlną na ul. Poznańskiej w Tulcach, którą to gmina zamierza sfinansować ze środków własnych, a także budowę chodnika wzdłuż budynku Zespołu Szkół w Kleszczewie i drogi powiatowej. Wójt zwrócił uwagę, że tematów do podjęcia w kwestii dróg jest znacznie więcej, ale te podane mają obecnie największe szanse na realizację.

Radny Lesiński zapytał do którego lekarza chodzą pacjenci z Tulec.
Wójt odpowiedział, że udają się obecnie do Nagradowic, jako że tam zostały przekazane ich karty. 
Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag Przewodniczący Komisji zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

       




        Przewodniczący Komisji  
   







Tadeusz Lammel
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