Protokół z wspólnego posiedzenia
Komisji Kultury i Oświaty

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

oraz Komisji Finansowo - Gospodarczej
odbytego w dniu 13 marca 2006r.

Posiedzenie rozpoczęła o godzinie 09:30 Przewodnicząca Rady Gminy – radna Lesińska. W posiedzeniu udział wzięło 10 z 15 członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz
Kierownik referatu oświaty – Monika Lis

Dyrektor Zespołu Szkół w Kleszczewie – Tomasz Pawlicki

Wicedyrektor Zespołu szkół w Kleszczewie – Edyta Garbacka – Wesołowska

Członkowie Samorządu Uczniowskiego – Ewelina Jadowska







     Florentyna Pelczyk







     Rafał Drożowski

Agnieszka Tomkowiak

Magdalena Fludra

Robert Jadowski

Dyrektor przedszkola – Elwira Tomczak

Dyrektor szkoły Podstawowej w Ziminie – Paweł Melewski

Wicedyrektor Szkoły Podstawowej w Ziminie  - Dorota Urbańczyk

Przewodnicząca Stowarzyszenia Rozwoju Oświaty i Rozpowszechniania Kultury na Wsi – Jolanta Fludra

Dyrektor Przedszkola „Bajkowa Kraina” w Tulcach – Lilianna Ożadowicz

Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach – Grzegorz Stachowiak

Opiekun Samorządu Uczniowskiego – Małgorzata Górska

Członkowie Samorządu Uczniowskiego – Kinga Pelczyk





                             Marcin Łabęcki





                             Mateusz Tarnowski

Porządek posiedzenia:

1. Wizytacja Zespołu Szkół w Kleszczewie.
2. Hospitacja szkoły Podstawowej w Ziminie.

3. Oględziny przedszkola niepublicznego Bajkowa Kraina w Tulcach.

4. Spotkanie z dyrekcją i Samorządem Uczniowskim w Zespole Szkół w Tulcach.

Ad.1.

W pierwszej kolejności radni udali się do szkoły kleszczewskiej. Przewodnicząca Rady Gminy powitała zebranych i poinformowała, że wizyta komisji ma na celu zapoznanie się ze zmianami, które na terenie szkoły zaszły od czasu ostatniego posiedzenia wyjazdowego w roku 2004. 
Dyrektor Pawlicki przypomniał, iż finansowanie działalności omówił podczas ostatniej sesji Rady Gminy. Dodał następnie, iż w pomieszczeniach szkolnych od stycznia zaczęła funkcjonowanie Gminna Biblioteka Publiczna, która dotychczas mieściła się w budynku Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu. Kontynuował, iż wyremontowano sanitariaty, wymieniono komputery w sali komputerowej na nowe, a także wyposażono stołówkę i świetlicę w nowe stoliki, zakupiono telewizor plazmowy oraz rzutnik multimedialny.
Ewelina Jadowska poinformowała, że Samorząd Uczniowski zajmuje się:

-  organizacją imprez i dyskotek

-  wykonaniem i sprzedażą kartek świątecznych

- organizacją i uczestnictwem w forum uczniowskim, podczas którego uczniowie dyskutują z kadrą nauczycielską o tym, czego oczekują i jakie są ich potrzeby w zakresie funkcjonowania szkoły

- udziałem w akcjach charytatywnych

-  organizowaniem spotkań z pisarzami, bądź innymi ciekawymi osobami.

Dodała dalej, że szkoła staje się coraz bardziej przyjazna dla uczniów, niemniej jednak mają oni nadal różne oczekiwania i potrzeby – na przykład chcieliby, aby na korytarzach szkolnych zostały ustawione ławki, aby poszerzono koła zainteresowań oraz aby autobusy nie były przepełnione. Zwróciła także uwagę na brak pomocy naukowych w zakresie biologii, historii i geografii. W dalszej kolejności Paulina Jadowska przypomniała, iż w poprzednich latach szkoła przeprowadziła konkurs na wybór patrona placówki, który wygrał Arkady Fiedler, ale ze względu na późniejszą niepewność co do formy dalszego funkcjonowania zespołów szkół, działania mające na celu ustanowienie patrona zostały przerwane. Zapytała czy działania te mogą zostać wznowione.

Dyrektor Pawlicki zauważył, że forum jest bardzo ciekawą formą współpracy na linii nauczyciele – uczniowie, jako że pozwala na szczere i owocne dyskusje. Jako ciekawy określił pomysł ustawienia ławek na korytarzach szkolnych.

Przewodnicząca Rady zapytała ile postulatów przedstawionych podczas forum zostało spełnionych i czy uczniowie odnoszą wrażenie, że ich głosy zostają wysłuchane.

Ewelina Jadowska odpowiedziała, że w miarę możliwości dyrekcja odpowiada na potrzeby uczniów.

Pani Lis zapytała, który z postulatów nie został zrealizowany.

Ewelina odpowiedziała, że nie ustawiono ławek na korytarzach.

Florentyna Pelczyk dodała, że wskazane byłoby ogrodzenie boiska za szkołą, aby w okresie letnim można było bezpiecznie spędzać tam przerwy.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała jak wygląda kwestia bezpieczeństwa w szkole i czy na terenie placówki pojawia się problem papierosów, narkotyków bądź tzw. fali.
Ewelina Jadowska odpowiedziała, że czuje się bezpiecznie, tym bardziej, że szkoła jest monitorowana. Dodała, że młodsze klasy są oddzielone od starszych, więc zjawisko fali również nie występuje.
Dyrektor Pawlicki wyjaśnił, że od niedawna budynek szkoły jest monitorowany co na pewno zwiększyło bezpieczeństwo.
Przewodnicząca Rady zapytała jaki jest zakres monitorowania. 

Dyrektor Pawlicki powiedział, że monitorowane są wszystkie korytarze w budynku, a dodatkowo kamery ustawiono pod takim kątem, że widoczne jest wejście do toalety, co ułatwia identyfikację sprawców ewentualnych zniszczeń w tych pomieszczeniach. Nadmienił, że dodatkowo panie sprzątające budynek po każdej przerwie sprawdzają czy w toaletach nic nie uległo dewastacji. Pan Dyrektor zwrócił uwagę, że problem z paleniem przez uczniów papierosów jest szczególnie trudny do rozwiązania w przypadkach, kiedy rodzice pozwalają dzieciom palić. Co do narkotyków pan Pawlicki stwierdził, że takiego problemu na terenie szkoły nie ma.
Radny Nowicki – Osuch poprosił o informację jaki koszt stanowiłoby poszerzenie kół zainteresowań.

Dyrektor Pawlicki wyliczył, że gdyby płacić nauczycielom za pracę w już funkcjonujących kołach zainteresowań, którą w większości wykonują obecnie nieodpłatnie, to koszt wynosiłby około 3 500zł miesięcznie.  
Pani Wesołowska wyjaśniła, że obecnie najczęściej jest tak, że nauczyciel prowadzi dane koło zainteresowań po swojej lekcji i wówczas najczęściej bierze w nim udział jedna klasa. Dodała, że z prowadzonego monitoringu jakości pracy szkoły wynika, iż największym zainteresowaniem cieszyłyby się zajęcia informatyczne i sportowe.
Radny Nowicki – Osuch zapytał czy istnieje możliwość przekazania na szkołę jednego procenta podatku odprowadzanego do urzędu skarbowego za rok ubiegły.

Dyrektor Pawlicki wyjaśnił, że szkoła nie jest organizacją pożytku publicznego, a tylko na takie można przekazać środki, o których mowa. Dodał następnie, że rozważane jest założenie stowarzyszenia, aby łatwiej można było pozyskać środki zewnętrzne. Przypomniał, że dotychczas szkoła starała się o udział w programie „Szkoła Marzeń”, ale nie udało jej się zakwalifikować, a także, iż w miarę możliwości placówka ubiega się i nadal ubiegać będzie o dostępne środki finansowe ze źródeł pozagminnych.
Radny Nowicki – Osuch pytał dalej czy dyrekcja orientuje się jakich wyborów po jej opuszczeniu dokonują absolwenci w zakresie dalszej edukacji.
Dyrektor Pawlicki odparł, że uczniowie w większości dostają się do szkół pierwszego wyboru.

Przewodnicząca Lesińska zapytała do jakich szkół i gdzie uczniowie najchętniej uczęszczają.

Pan Dyrektor poinformował, że generalnie młodzież wybiera szkoły średnie ogólnokształcące, rzadko zawodowe. Dodał, że na wybór placówki ma wpływ jej odległość od miejsca zamieszkania, a więc na przykład uczniowie mieszkający w Markowicach czy Ziminie częściej wybierają szkoły w Środzie.

Pani Wesołowska zwróciła uwagę, że uczniowie, którzy chcieliby wybrać szkołę zawodową nie mają w powiecie dużego wyboru placówek o takim charakterze. Dodała też, że część uczniów dostaje się do dobrych szkół, a także, iż najczęściej młodzież wybiera szkoły odpowiednio do swojego poziomu.
Dyrektor Pawlicki zauważył, że młodzież trudno namówić na wybór niektórych zawodów, jako że mają o nich mylne wyobrażenie, jako o zawodach brudnych i niewdzięcznych. 
Radni sugerowali umożliwienie uczniom odwiedzenia różnych zakładów pracy, aby mogli zobaczyć pracę w danych zawodach, a także organizowanie hospitacji szkół zawodowych oraz oglądanie filmów edukacyjnych.

Pan Dyrektor zauważył, że zakłady pracy niechętnie zgadzają się na podobne wizytacje.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy prowadzi się badania ilu absolwentów szkół gminnych dostaje się na studia.

Pani Wesołowska odpowiedziała przecząco. Dodała, że mimo to mniej więcej wiadomo w środowisku gdzie uczniowie trafili dalej, przynajmniej w przypadku studiów dziennych.

Radna kontynuowała pytanie, które licea wybierane są najczęściej.

Pani Wesołowska odparła, że głównie 3,17 i 10 oraz szkoły średzkie, czyli te, które leżą najbliżej miejsca zamieszkania. Dodała następnie, że młodzież uczy się, że jeden zawód to za mało i muszą być gotowi na zmiany miejsc i rodzajów zatrudnienia.

Radna dociekała dalej czy uczniowie po szkole podstawowej wybierają inne gimnazja niż te połączone ze szkołą podstawową w jeden zespół.

Dyrektor Pawlicki udzielił odpowiedzi, iż mimo możliwości wyboru innej placówki uczniowie najczęściej wybierają gminne gimnazjum połączone ze szkołą podstawową, w której zaczęli edukację.
Zapytani o zawody, w których w przyszłości chcieliby pracować uczniowie wymienili nauczyciela, technika ekonomistę, weterynarza, piłkarza oraz stanowisko związane z matematyką.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czego młodzieży brakuje na terenie gminy, aby satysfakcjonująco spędzać czas wolny.

Ewelina Jadowska odpowiedziała, że brakuje zajęć, które poza szkołą pozwoliłyby młodzieży rozwijać ich pasje. Dodała, że część zajęć realizowana jest w ramach kół zainteresowań, a dodatkowo planuje się uruchomienie DKF.

Florentyna Pelczyk dodała, że po lekcjach uczniowie korzystają także z biblioteki, a już wkrótce będą także mieli dostęp do kawiarni internetowej.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację czy myśli się o organizacji zajęć  z zakresu użytkowania Internetu nie tylko dla uczniów ale także dla pozostałej części społeczności gminnej.

Dyrektor Pawlicki odpowiedział twierdząco.

Następnie radni ustalili, że dzieci w szkołach otrzymują codziennie obiady, a także mleko, którego zakup dofinansowuje Agencja Rynku Rolnego.

Ewelina Jadowska ponownie zapytała czy młodzież może wznowić prace mające na celu ustanowienie Arkadego Fiedlera patronem szkoły.

Pani Wesołowska przypomniała, że ten patron został wyłoniony w wyniku ankiety. Dodała, że brano też pod uwagę Ojca Świętego, Jana Kochanowskiego, czy Henryka Sienkiewicza, ale uczniowie dokonali innego wyboru.

Radna Kledzik – Balicka zauważyła, że Arkady Fiedler był ciekawą postacią, jako że dużo podróżował i żył w nieodległym czasie.

Ewelina Jadowska uzasadniła wybór patrona jego związaniem z Wielkopolską.

Następnie radni obejrzeli pomieszczenia szkolne – klasy, oddział zerówki, przedszkole oraz pomieszczenia biblioteczne.

Ad.2.   

Po powitaniu i krótkim wprowadzeniu dokonanym przez Przewodniczącą Rady Gminy głos zabrał dyrektor placówki.
Przypomniał, że w roku ubiegłym:

- wymieniono w szkole ogrzewanie na gazowe

- usunięto, po okresowej inwentaryzacji, stare ławki i krzesła, które zostaną przekazane do świetlicy w Nagradowicach

- oddano do użytku salę multimedialną.

Pan Dyrektor poinformował, że w szkole jest 6 oddziałów, liczących łącznie 91 uczniów, zatrudnienie to 91/2 pełnego etatu oraz praca na godziny realizowane przez 19 osób. Następnie powiedział, że planuje się w miarę możliwości wymianę okien w sali gimnastycznej.

Radny Nowicki – Osuch zapytał z jakich miejscowości dzieci uczęszczają do szkoły w Ziminie.

Pan Dyrektor odpowiedział, że są to dzieci przede wszystkim z Krerowa, Zimina i Krzyżownik, jako że te szkoła ma obowiązek przyjmować w pierwszej kolejności.

Na zapytanie Przewodniczącej Rady o liczbę uczniów w przyszłości pan Dyrektor oraz pani Urbańczyk odpowiedzieli, iż liczba ta nie ulegnie większym zmianom oraz, że w przyszłym roku ma do szkoły zacząć uczęszczać 15 dzieci. Pan Melewski pochwalił poziom wiedzy uczniów, zaznaczając, że we wszystkich dziedzinach podlegającym porównaniom między szkołami, dzieci z Zimina zajmują najczęściej czołowe miejsca, a jedyną ich słabą stroną, ze względu na niewielką liczebność, są sporty zespołowe. Poinformował też o zajęciach pozalekcyjnych, na które składają się: kółko informatyczne, kawiarnia internetowa, kółko flażoletowe, drużyny zuchów i harcerzy, SKS oraz kółko plastyczne.

Przewodnicząca Rady zapytała czy do kawiarni internetowej mają dostęp osoby z zewnątrz, czy wyłącznie uczniowie.
Dyrektor wyjaśnił, że przez jakiś czas kawiarnia działała w soboty, ale z uwagi na niewielkie zainteresowanie społeczności zaprzestano dalszego jej udostępniania.

Radny Kubiak zapytał o kwestię wymian uczniów między szkołami.

Dyrektor Melewski odpowiedział, że w roku ubiegłym dzieci wyjechały do Pogorzelicy, ale nie nastąpiło to w ramach wymiany. Poinformował, że planowany jest wyjazd do Wisły, ale ze względu na przewidziany na okres letni remont tamtejszej szkoły nie jest znany żaden konkretny termin.

Pani Urbańczyk dodała, że po raz kolejny planowany jest udział dyrekcji w warszawskim Forum Inicjatyw Oświatowych, podczas którego można będzie nawiązać kontakty z nowymi szkołami.

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy uczniowie z Zimina korzystają z kleszczewskich zbiorów bibliotecznych.

Dyrektor powiedział, że w tym zakresie współpraca nie została nawiązana. Dodał, że stara się, aby na miejscu biblioteka była wyposażona w aktualny kanon lektur, a także, iż planuje się udział uczniów z Zimina w lekcjach bibliotecznych w Kleszczewie.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację ile godzin języka obowiązkowo mają I klasy.

Dyrektor Melewski odpowiedział, że dzieci w pierwszej klasie nie mają obowiązkowego języka obcego. Dodał, że dużym powodzeniem cieszą się odpłatne lekcje angielskiego po zajęciach w szkole.

Pani Fludra dodała, że zajęcia pozalekcyjne z zakresu języka obcego mają inną, bardziej atrakcyjną formę niż zwykłe lekcje i dzieci bardzo je lubią.

Przewodnicząca Rady zapytała czy na Stowarzyszenie można przekazać 1% podatku za rok 2005.

Dyrektor odpowiedział, że Stowarzyszenie nie jest organizacją pożytku publicznego.

Radny Kubiak zapytał o kwestię posiłków dla dzieci.

Pan Dyrektor poinformował, że wydawane są 23 obiady, za które kosztami obarczony jest ośrodek pomocy społecznej. Nadmienił, iż posiłki przygotowywane są w Kleszczewie, jako że pomieszczenie kuchenne w tutejszej szkole nie spełnia odpowiednich warunków. Dodał, że nieodpłatnie uczniowie dostają herbatę.

Radny Nowicki – Osuch zapytał o oczekiwania szkoły w stosunku do gminy i radnych.

Dyrektor wskazał potrzebę uzupełnienia, bądź aktualizacji zbirów bibliotecznych. Stwierdził, że współpraca na linii szkoła – gmina układa się dobrze i płatności dokonywane są terminowo.

Wójt przyznał, że współpraca układa się dobrze.

Przewodnicząca Rady zaproponowała aktualizację przynajmniej części księgozbioru, oraz wymianę międzybiblioteczną aby uczniowie w Ziminie mogli korzystać z nowych wydań na przykład encyklopedii.

Ad.3.

Następnie radni pojechali do Tulec do niepublicznego przedszkola „Bajkowa Kraina”, gdzie Dyrektor Ożadowicz zaprezentowała swoją placówkę. Pani Dyrektor opowiedziała o dzieciach, które już są do przedszkola przyjęte oraz o tym, jak kwestia zapisów będzie wyglądała w nowym roku szkolnym. Poinformowała, że w okresie wakacji  placówka również będzie działała. Nadmieniła dalej, że planuje się rozbudowę budynku przedszkola oraz, w najbliższym czasie, montaż placu zabaw dla przedszkolaków.
Ad.4. 
Ostatnim punktem posiedzenia objazdowego była wizyta w placówce szkoły w Tulcach.  Po przedstawieniu opiekuna i członków Samorządu Uczniowskiego rozpoczęła się dyskusja.

Kinga Pelczyk rozpoczęła od pytania czy Wójt widzi potrzebę monitoringu w szkole.

Dyrektor Stachowiak poinformował, iż z dniem 22 marca zostanie uruchomiony monitoring zewnętrzny. 

Radna Żywicka poprosiła o uzasadnienie potrzeby montażu kamer na terenie placówki.

Kinga Pelczyk wyjaśniła, że czasami w szkole mają miejsce bójki lub kradzieże, a nie zawsze daje się znaleźć sprawcę i zdarza się, że ktoś zostaje niewinnie posądzony.

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy starsi uczniowie znęcają się nad młodszymi oraz czy na korytarzach zaobserwować można przemoc.

Marcin Łabęcki odpowiedział, że w szkole nie dochodzi do żadnych drastycznych zdarzeń. Wyjaśnił, że chodzi raczej o kradzieże telefonów komórkowych, lub też rzucanie zmoczonych wodą kulek papieru toaletowego na sufit. Podziękował  następnie Wójtowi i radnym za nieodpłatne udostępnianie autobusów na potrzeby rozmaitych wyjazdów. 
Zapytany o ewentualne inne potrzeby poza systemem monitorującym Marcin Łabęcki odpowiedział, że przydałby się sprzęt sportowy do zajęć sportowych w budowanej hali.

Kinga Pelczyk dodała zakup telewizora oraz pomocy naukowych.

Wójt odparł, że hala sportowa zostanie wyposażona w niezbędny sprzęt.

Następnie uczniowie wraz z Dyrektorem wyjaśnili między sobą kwestię nowej sali komputerowej, która ma powstać w łączniku między szkoła a halą sportową.

Marcin Łabęcki zasugerował, aby za budynkiem szkoły stworzyć boisko ze sztuczną nawierzchnią.

Wójt odpowiedział, że to duży koszt dla budżetu gminnego. Dodał, że obecnie budowana jest hala, a w następnych latach w miarę możliwości rozważone zostaną kolejne inwestycje.

Marcin Łabęcki kontynuował, iż brakuje książek w zbiorach bibliotecznych i trzeba długo czekać na wypożyczenia. Prosił, aby rozwiązać ten problem.  

Wójt powiedział, że księgozbiór jest w miarę możliwości uzupełniany.

Pani Górska zwróciła uwagę, że trudno zsynchronizować wypożyczenia w szkole kleszczewskiej i tuleckiej przy niewystarczającej liczbie książek. Dodała, że młodzież chętnie czytałaby także inne niż lektury pozycje książkowe, gdyby miała do takich dostęp.

Marcin Łabęcki pytał dalej czy istnieje możliwość fundowania stypendiów najzdolniejszym uczniom.

Wójt odarł, iż gmina obecnie skupia się bardziej na realizacji, w miarę możliwości budżetowych, zadania wspierania dzieci w najtrudniejszej sytuacji, które mają problemy. 

Pani Lis wyjaśniła, iż gmina przyznaje stypendia naukowe i socjalne, ale to wszystko ma miejsce w ramach ograniczonych środków finansowych, którymi dysponuje.

Uczniowie postulowali także o zwiększenie nakładów finansowych na założenie nowych kół zainteresowań.

Wójt zapewnił, że wszystkie zgłoszone uwagi są cenne i w miarę możliwości będą realizowane poszczególne potrzeby.

Dyrektor Stachowiak, na prośbę Przewodniczącej Rady poinformował, iż na terenie szkoły działają 2 kółka plastyczne, 2 flażoletowe, kółko grafiki komputerowej, teatralne oraz  przygotowawcze zajęcia z zakresu matematyki i przedmiotów humanistycznych, a także liga historyczna. Dodał, że odpłatnie odbywają się także zajęcia z instruktorem na basenie oraz lekcje języka angielskiego. Zaznaczył, że wyjazdy na basen cieszą się bardzo dużym zainteresowaniem, oraz że angielskiego uczą się trzy grupy 4, 8 i 6- osobowe.
Radna Kledzik – Balicka zapytała jak uczniowie oceniają poziom nauczania języków w szkole.

Kinga Pelczyk określiła go jako wysoki. Poinformowała, że zajęcia odbywają się 3 razy w tygodniu z nauczycielką, która była długi czas w Australii.   
Marcin Łabęcki i Mateusz Tarnowski powiedzieli, że są w grupie zaawansowanej i angielski mają 5 razy w tygodniu.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy proporcje nie powinny być odwrotne – grupy mniej zaawansowane mogłyby mieć 5 lekcji tygodniowo, a bardziej zaawansowane – 3, żeby poziom między nimi się wyrównał.

Dyrektor Stachowiak stwierdził, że nie ma takiej możliwości. 
Radna Kledzik – Balicka zadała pytanie czy uczniowie biorą poza szkołą udział w konkursach, bądź olimpiadach.

Mateusz Tarnowski odpowiedział twierdząco. 

Przewodnicząca Rady zapytała ile jest w szkole osób szczególnie uzdolnionych, które byłyby brane pod uwagę w przypadku stypendiów dla zdolnych uczniów.

Dyrektor Stachowiak zastanawiał się według jakich kryteriów oceniać uczniów przyznając stypendia. Poinformował, iż takich osób obecnie byłoby około 10.

Radni i uczniowie zastanawiali się następnie jakie kryteria należałoby przyjąć do oceny uczniów, którzy mieliby dostać stypendium i w jaki sposób promować zdolnych uczniów, którzy mają utrudniony rozwój intelektualny z uwagi na trudne warunki bytowe.

Pani Górska zauważyła też nieformalny podział uczniów na trzy grupy pod względem warunków materialnych: biednych – którzy korzystają przede wszystkim z pomocy socjalnej, bogatych – którym rodzice mogą zapewnić wszystko, czego potrzebują, oraz takich, którzy są pośrodku – ich warunki bytowe nie są najgorsze i nie muszą oczekiwać pomocy socjalnej, ale też nie są wystarczająco bogaci, aby być w stanie korzystać z wszystkich dostępnych pomocy naukowych i zajęć dodatkowych.

Radny Nowicki – Osuch pytał o absolwentów szkoły – jakie są ich wybory, jak ukierunkować ich nauczanie, aby przynosiło lepsze efekty oraz czy przedstawiciele szkół zawodowych bądź danych zawodów pojawiają się w szkole, aby zaprezentować uczniom obszar swojego działania.

Dyrektor Stachowiak zauważył, że programy nauczania na poziomie gimnazjalnym i szkoły  średniej nie zazębiają się i młodzież, nie tylko ze szkół gminnych, często nie potrafi poradzić sobie z takim przeskokiem, szczególnie w zakresie chemii, fizyki i języków obcych. Dodał, że uczniowie rozmawiają z psychologiem szkolnym na temat swojej przyszłości po opuszczeniu szkoły, ale nie organizowano dodatkowo do tych spotkań wizyt przedstawicieli grup zawodowych, jako że nie zgromadziłyby one wystarczającej liczby uczniów w ramach lekcji. Zauważył, że takie spotkania musiałyby odbywać się łącznie z młodzieżą z innych szkół, bądź poza godzinami zajęć lekcyjnych. Dodał, iż wśród szkół zawodowych najczęściej wybierane są gastronomiczne i mechaniczno-lakiernicze.      
Radny zapytał czy młodzież rozważa możliwość wyboru szkoły zawodowej bądź technicznej. 
Pan Dyrektor odparł, że młodzież najczęściej wybiera licea ogólnokształcące bądź profilowane, a na pozostałe rodzaje szkół decydują się pojedyncze osoby.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację, które szkoły uczniowie wybierają najczęściej.

Dyrektor Stachowiak wymienił szkoły nr 6, 3, 5, 17, 10 i 14. Dodał, że często odległość szkoły od miejsca zamieszkania ma duże znaczenie dla ostatecznego wyboru.

Zapytani o zawody, w których chcieliby w przyszłości pracować uczniowie wymienili architekta, biologa/wykładowcę, adwokata.
Radny Kubiak zapytał czy widoczne są różnice między uczniami, którzy posiadają prywatnie komputer i z niego korzystają, a tymi, którzy nie mają takiej możliwości oraz co w szkole jest godne pochwały.

Marcin Łabęcki i Mateusz Tarnowski na pierwsze pytanie odpowiedzieli, że nie ma różnic między uczniami mającymi dostęp do narzędzi multimedialnych i pozostałymi, jako że wszyscy sobie wzajemnie pomagają. Godną pochwały Marcin Łabęcki określił budowę hali sportowej. 

Pani Górska zapytała czy znajdą się środki na tworzenie drużyn sportowych, którym hala będzie udostępniana, czy raczej na hali będą się odbywały w większości zajęcia odpłatne w ramach wynajmu na godziny.

Wójt odpowiedział, że budowa obiektu to duże obciążenie dla budżetu gminy i trudno obecnie stwierdzić jednoznacznie w jaki sposób będzie wykorzystywany poza zajęciami lekcyjnymi. 

Pani Lis zapytała czego uczniom brakuje w szkole, co im się nie podoba.

Mateusz Tarnowski zauważył potrzebę uzupełnienia pomocy naukowych i dydaktycznych, odczynników chemicznych oraz konieczność zakupu rzutnika. Zapytał następnie czy istnieje możliwość rozszerzenia zakresu konkursu OMNIBUS.

Dyrektor Stachowiak poinformował, że od bieżącego roku OMNIBUS zyska zasięg gminny.

Marcin Łabęcki zadał pytanie dotyczące możliwości utworzenia linii podmiejskiej Tulce – Poznań.

Wójt wyjaśnił, że nie widzi takiej możliwości, jako że gminny zakład komunalny nie jest w stanie ponieść kosztów organizacji takiego połączenia, a jeśli to zadanie przekazane zostanie miejskiej firmie komunikacyjnej to stopniowo straci rację bytu komunikacja lokalna.

Hospitację Zespołu Szkół w Tulcach radni zakończyli oględzinami sali językowej oraz budowanego obiektu sportowego.

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia
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