Protokół z posiedzenia
Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
odbytego w dniu 22 czerwca 2006r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:15 Przewodniczący Komisji  - radny Lammel. W posiedzeniu udział wzięło 4 z 5 członków komisji oraz:
Zastępca Wójta/ Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra 

Skarbnik – Mirosława Nowak
Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba
Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch
Kierownik referatu oświaty – Monika Lis

Porządek posiedzenia:

1. Organizacja skupu zbóż i rzepaku.
2.   Plan pracy komisji na II półrocze 2006r.

3. Sprawy bieżące.
Ad.1

Pan Dawiskiba zaczął od informacji, że z uwagi na duże zapotrzebowanie na rzepak oraz przewidywania dotyczące wielkości tegorocznych plonów prognozy co do jego ceny i łatwości zbycia są bardzo dobre. Nadmienił, że magazyny skupowe będą funkcjonowały jak w ubiegłych latach, a większe partie rzepaku rolnicy mogą odtransportowywać bezpośrednio do magazynów zakładów tłuszczowych do Szamotuł.  Dodał, że prognozy zakładają cenę za tonę rzepaku na poziomie 950 – 1000zł, przy założeniu, że nie nastąpią duże wahania cen Euro i Złotówki. Poinformował, że cena ostatecznie zostanie ogłoszona bezpośrednio przed rozpoczęciem skupu. Kontynuował, że zakup zbóż prowadzony jest w oparciu o centra interwencyjne w okresie od 1 listopada do 31 maja. Nadmienił, iż takie punkty są w województwie 43 – najbliższe w Poznaniu, Środzie Wlkp. i Gądkach. Przypomniał, iż skupem interwencyjnym objęte są pszenica, jęczmień i kukurydza, które spełniają minimalne wymogi jakościowe i ilościowe (80ton). Zaznaczył, że minimalny limit 80 ton będzie trudny do osiągnięcia dla rolników indywidualnych, ale pomimo licznych wniosków, aby ten próg obniżyć  pozostał on na tym samym poziomie. Nadmienił dalej, że ceny zbóż w obrocie interwencyjnym i giełdowym prawdopodobnie będą kształtowały się następująco:

- pszenica
: 415 zł  - 450 zł 

- żyto

: 340 zł  - 376 zł

- kukurydza    
: 415 zł  - 450 zł 
Dalej pan Dawiskiba poinformował, że przewiduje się, że w roku bieżącym zbiory zbóż mogą ukształtować się na poziomie 26 000 000 - 27 000 000 ton, i tyle też prawdopodobnie wyniesie zużycie krajowe  zbóż. Dodał, iż od połowy 2005r. po raz pierwszy od lat występuje wyraźna przewaga eksportu zbóż nad ich importem.

Radni nie mieli pytań. 
Ad.3.

Omawianie projektów uchwał przewidzianych do podjęcia podczas kolejnej sesji rozpoczęła pani Sekretarz, która poinformowała radnych, że podczas tworzenia planu pracy komisji na II półrocze 2006r., który ma zostać podjęty uchwałą XLVII/231/2006, zasugerowano na wcześniejszych posiedzeniach komisji, aby miesiącem wolnym od pracy dla Rady Gminy był lipiec, bądź nawet oba letnie miesiące.

W dalszej kolejności pani Skarbnik omówiła projekt uchwały XLVII/232/2006. Nadmieniła, iż po stronie dochodów w dziale 85214 wprowadzono dotację na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych, a pozostałe pozycje dochodów wprowadzono na podstawie wykonania budżetu. Kontynuowała, że w dziale 900 zwiększenie dotyczy opłat za energię i gaz wnoszonych przez osoby wynajmujące lokale użytkowe. Pani Skarbnik informowała dalej, iż po stronie wydatków:

-  w dziale 010 zwiększono plan na opracowanie koncepcji kanalizacji wsi Markowice.

- w dziale 600 zwiększono środki na bieżące utrzymanie dróg, na wydatki inwestycyjne związane z projektami budowy chodników. W §6059 przeniesiono część wydatków na 2007r. - w 2006r wykonana zostanie dokumentacja na budowę pozostałych ulic w Tulcach. Zmianę wprowadzono do wieloletniego programu inwestycyjnego.

- w dziale 710 zwiększono środki na obsługę geodezyjną w związku z podziałem działek w Kleszczewie, Ziminie i Krerowie . 
- w dziale 750, rozdziale 75023 wydatki zostały przesunięte między paragrafami.
- w rozdziale 80104 środki zostały przesunięte między paragrafami. Na podstawie zrealizowanych wydatków za pięć miesięcy 2006r przesunięto środki na usługi remontowe związane z przebudową ogródka dla dzieci i budową ogrodzenia przy przedszkolu w Kleszczewie.
- w dziale 852 zmniejszono rozdział 85219 o 6.000 zł i zwiększono rozdział 85214 ze środków z dotacji na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych o 3.599 zł.  Pozostałe zmiany wprowadzono na wniosek Kierownika OPS.

- w dziale 900 zwiększono środki w rozdziale 90003 na zakup koszy do śmieci. W rozdziale 90004 zwiększono środki na usługi związane z koszeniem trawy. W rozdziale 90015 zwiększono środki na dokończenie budowy oświetlenia ulic. zwiększono wydatki w rozdziale 90095 na zakup energii i gazu w wynajmowanych lokalach użytkowych.
Radni nie mieli uwag.

Wójt wyjaśnił, że po stronie wydatków w dziale 900 zwiększenie środków na dokończenie budowy oświetlenia ulic związane jest ze zmianą przyjętych wcześniej wyliczeń na podstawie 40-procentowego wzrostu cen kabli i podobnych artykułów oraz pojawieniem się zapotrzebowania na kolejne punkty świetlne na terenie gminy, które dotąd nie były ujęte w zakładanej koncepcji. Nadmienił też, iż przedsiębiorstwo energetyczne zajmujące się realizacją zadania, mimo iż wcześniej nie żądało założenia punktów pomiarowych zużycia energii, teraz domaga się ich montażu, co również wpływa na zwiększenie kosztów przedsięwzięcia. Przypomniał następnie, iż w ramach oszczędności przewidywanych w dziale 900 przed zaistnieniem wyżej wymienionych okoliczności, zaplanowano wykonanie oświetlenia kościołów gminnych i projekty w tej sprawie już zaczęto realizować. Dodał, że pomimo nieprzewidzianego wzrostu kosztów realizacji zadania polegającego na uzupełnieniu oświetlenia na terenie gminy proponuje nie rezygnować z równoczesnego oświetlenia kościołów. Wójt poinformował jeszcze, że w ramach całego zadania oświetlona będzie między innymi Aleja Kasztanowa w Gowarzewie, gdzie zamontowane zostaną lampy parkowe. 

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag pani Skarbnik poinformowała, że projekt uchwały XLVII/233/2006 w sprawie określenia zakresu i formy informacji Wójta Gminy o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za pierwsze półrocze (w załączeniu), zgodnie z tytułem określa co i w jaki sposób zawrzeć należy w sporządzanych sprawozdaniach z wykonania budżetu, przy czym są to informacje, które już wcześniej w tego typu zestawieniach podawano. Dodała, że rzeczą nową jest konieczność podawania  informacji o przebiegu wykonania półrocznego planu finansowego jednostki kultury. Wyjaśniła, że informację tę należy przygotowywać w sposób zgodny z §2 omawianego projektu.

Następnie pani Błoch objaśniła projekt uchwały nr XLVII/230/2006 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego gruntów w Kleszczewie i Komornikach. Poinformowała, że teren w Kleszczewie to majątek komunalny, leżący w sąsiedztwie ulicy Topolowej, natomiast grunt w Komornikach to teren po nie istniejącym już przedszkolu, który początkowo przeznaczony był na cele oświaty, a według obecnego planu zagospodarowania przestrzennego zaprojektowany jest pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne.

Ad.2  i c.d. 3.

Następnie radni ułożyli plan pracy komisji na II półrocze bieżącego roku 
(w załączeniu).
W dalszej kolejności pani Lis poinformowała, że w związku z wpłynięciem do urzędu gminy wniosku o stypendium sportowe dla utalentowanego ucznia radni powinni rozważyć możliwość podjęcia uchwały w sprawie przyznawania stypendiów z tego tytułu. Dodała, że zgodnie z ustawą o systemie oświaty uchwała taka może przewidywać stypendia za wyniki w sporcie lub też za wyniki w nauce i może należałoby rozważyć obie te możliwości, aby docenić nie tylko sportowców.

Pani Sekretarz dodała, że Rada Gminy posiada kompetencje również do uchwalenia  zgodnej z ustawą o kulturze fizycznej uchwały w kwestii przyznawania stypendiów za wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym i krajowym, albo też przyznać na podstawie innej uchwały wyróżnienia bądź nagrody za takie osiągnięcia.

Radni dyskutowali następnie nad tym jakie kryteria należy przyjąć, aby promować młodzież lokalną i czy ewentualne stypendia takiej młodzieży miałyby przysługiwać również w sytuacji, kiedy sportowiec pochodzi z terenu gminy, ale poprzez wybitne wyniki sportowe promuje instytucje inne niż gminne. Rozważano także czy wysokim wynikiem na arenie krajowej jest występ w kadrze wojewódzkiej oraz co w ogóle należy uznać za wysokie wyniki. Stwierdzono, iż nagradzane (poprzez stypendia lub wyróżnienia i nagrody) powinny być wymierne rezultaty (wyniki - zdobycie tytułu, miejsca, pucharu itp.), a nie zakładane ich osiągnięcie w przyszłości. W toku dyskusji uzgodniono, że podjęcie uchwały na pewno trzeba przemyśleć, jako że sport i naukę należy promować i wspomagać. Zaznaczono, iż równocześnie trzeba przyjąć takie kryteria oceny, aby nagradzane były wymierne i znaczące osiągnięcia.

Radny Borowczyk zapytał jak do tej kwestii podchodzą inne gminy – czy skłaniają się ku przyznawaniu stypendiów czy raczej nagród.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że gminy skłonne są raczej do przyznawania jednorazowych nagród i wyróżnień niż stypendiów.

Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag Przewodniczący zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

       




       Przewodniczący Komisji  

                                           

           Tadeusz Lammel
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