Protokół

z czterdziestej siódmej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 30 czerwca 2006r.

Sesję otworzyła o godzinie 09:20 Przewodnicząca Rady Gminy, radna Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 11 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład Rady, 8 z 11  sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak

Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Podinspektor ds. obsługi rady i promocji gminy – Marta Polak

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Mirosława Radzimska 

Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Działalność Ośrodka Pomocy  Społecznej w Kleszczewie.

6. Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu  nieograniczonego nieruchomości    położonych w Kleszczewie i Komornikach.

7. Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na II półrocze 2006r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej na 2006r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji Wójta Gminy o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za pierwsze półrocze.

10. Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

11. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

12. Odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zakończenie.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.3.

Następnie  Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy pani Polak zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas XLVI sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad.5.

W dalszym biegu obrad Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, iż tematem funkcjonowania Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie (dalej OPS) miała zająć się Komisja Finansowo – Gospodarcza, ale posiedzenie tej komisji zostało odwołane. Ponieważ temat ten był ujęty także w porządku sesyjnym poprosiła o jego przedstawienie kierownik Radzimską.

Pani kierownik odczytała załączoną do protokołu informację o działalności OPS.

Następnie radny Kubiak zapytał z jakich środków finansowych, którymi dysponuje OPS finansowany jest dowóz dzieci do szkół.

Pani Radzimska wyjaśniła, że dowóz młodzieży szkolnej do szkół odbywa się w ramach środków przeznaczonych na wypłatę świadczeń rodzinnych i obejmuje transport dzieci uczęszczających do szkół ponadgimnazjalnych. Dodała, iż świadczenie udzielane jest w wysokości 40zł miesięcznie.

Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, iż pani kierownik, odczytując informację o działalności OPS wspominała o wsparciu ośrodka i pomocy zasiłkobiorcom w przezwyciężaniu trudnej sytuacji życiowej oraz staraniach placówki podejmowanych na rzecz umożliwiania życia w warunkach odpowiadających godności człowieka, a także o postawie roszczeniowej podopiecznych. Poprosiła o informację na temat możliwości zapobiegania takiej postawie.

Pani Radzimska odparła, iż artykuł 11 ustawy o pomocy społecznej mówi, iż „brak współdziałania osoby lub rodziny z pracownikiem socjalnym w rozwiązywaniu trudnej sytuacji życiowej, odmowa zawarcia kontraktu socjalnego, niedotrzymywanie jego postanowień, nieuzasadniona odmowa podjęcia pracy przez osobę bezrobotną lub nieuzasadniona odmowa podjęcia leczenia odwykowego w zakładzie lecznictwa odwykowego przez osobę uzależnioną, mogą stanowić podstawę do odmowy przyznania świadczenia, uchylenia decyzji o przyznaniu świadczenia lub wstrzymania świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej”, ale w przypadku podjęcia takiej decyzji przez OPS należy wziąć pod uwagę, iż pozbawienie rodziny pomocy powoduje pogorszenie jej sytuacji bytowej.

Przewodnicząca pytała dalej jak w cyfrach przedstawia się program aktywizacji zawodowej kobiet.

Pani kierownik poinformowała, iż z terenu gminy do programu przystąpiły 3 lub 4 osoby, ale dotychczas nie dało to żadnego efektu.

Przewodnicząca Rady poprosiła o wyjaśnienie z czego wynika udział kobiet w liczbie osób bezrobotnych – na 187 bezrobotnych 110 to kobiety.
Kierownik Radzimska stwierdziła, iż bezrobotne panie nie wykazują żadnej aktywności, której celem miałoby być zdobycie pracy, pomimo iż w ramach programu aktywizacji kobiet  uczestniczkom programu zapewnia się nieodpłatny dojazd na szkolenia, a także opiekę nad dziećmi w czasie trwania zajęć.
Przewodnicząca zapytała czy podane liczby 187 i 110 osób bezrobotnych to spadek w stosunku do lat ubiegłych.

Pani Radzimska odpowiedziała twierdząco. Zaznaczyła, że jest to jednak spadek minimalny.

Przewodnicząca pytała dalej czy OPS kontaktuje się z Autostradą i innymi nowymi podmiotami gospodarczymi w celu uzyskania informacji na temat ewentualnych miejsc pracy w miejscach obsługi podróżnych na autostradzie i innych zakładach pracy. 

Pani Radzimska odparła, że jeśli OPS wie, że odbywa się nabór na stanowiska pracy przy obsłudze użytkowników autostrady to kontaktuje się z pracodawcami i stara się, aby zatrudniono osoby z terenu gminy.

Wójt zapewnił, iż każdorazowo w przypadku powstawania kolejnych punktów w miejscach obsługi podróżnych podejmuje temat zatrudnienia osób z terenu gminy i prosi pracodawców o kontakt z OPS w tej sprawie.

Pani Radzimska zauważyła, że OPS stara się znajdować pracę swoim podopiecznym i uświadomić im, że podejmując pracę, nawet za najniższe wynagrodzenie, pracują na swoją emeryturę.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy do OPS zgłaszają się osoby zagrożone problemem przemocy w rodzinie i czy są one kierowane do miejsc, gdzie mogą spokojnie przebywać.

Pani Radzimska poinformowała, że z terenu gminy umieszczono jedną osobę z dziećmi w Kobylnicy w Ośrodku Interwencji Kryzysowej, gdzie dostępna jest pomoc prawników i psychologów.

Radna pytała dalej czy osoby w podobnych placówkach umieszcza się na podstawie umowy.

Pani kierownik wyjaśniła, że osoba z problemem kierowana jest do ośrodka na podstawie skierowania z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Dodała, że pobyt w takiej placówce dla osób spełniających odpowiednie kryterium dochodowe jest nieodpłatny, pozostali są zobowiązani do uiszczania płatności za żywność.

Radny Kubiak zapytał gdzie ma się zwrócić osoba bezrobotna, która chce otworzyć działalność gospodarczą i czy istnieje możliwość umorzenia kredytu lub pożyczki otrzymanej na ten cel.

Pani Radzimska odpowiedziała, że tą kwestią zajmuje się Powiatowy Urząd Pracy. Nadmieniła dalej, że jeśli kredytobiorca wywiązuje się z założonych zadań to pożyczka częściowo może zostać umorzona.

Radni nie mieli więcej pytań.

Ad.6. 

Następnie głos zabrała pani Błoch, która objaśniła projekt uchwały nr XLVII/230/2006 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego gruntów w Kleszczewie i Komornikach. Poinformowała, że teren w Kleszczewie to majątek komunalny, leżący w sąsiedztwie ulicy Topolowej, natomiast grunt w Komornikach to teren po nie istniejącym już przedszkolu, który początkowo przeznaczony był na cele oświaty, a według obecnego planu zagospodarowania przestrzennego zaprojektowany jest pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne.    

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy teren jest uzbrojony. Dodał, że to ma znaczenie dla nabywcy.

Pani Błoch odpowiedziała, że działki dopiero będą uzbrajane w infrastrukturę techniczną.

Sołtys E. Nowicki zapytał czy znajdujące się na działce w Kleszczewie drzewa będzie można usunąć.
Pani Błoch odpowiedziała twierdząco.

Radny Nowicki – Osuch poprosił o informację kiedy miałaby nastąpić sprzedaż.

Pani Bloch wytłumaczyła, że w związku z koniecznością wszczęcia procedur przetargowych oraz terminami z nimi związanymi sprzedaż nastąpiłaby za 2-3 miesiące.
Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że swego czasu wyrażana była wola przekształcenia terenów w Krerowie i Ziminie. Zapytała kiedy to nastąpi.

Pani Błoch odpowiedziała, że prace nad dokumentacją tych gruntów są w toku – projekty wymagają uzgodnienia z Zarządem Dróg Powiatowych.
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań pani Przewodnicząca przypomniała zebranym treść projektu i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 11 radnych    
Za: 


  11

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XLVII/230/2006 została przyjęta (dokument w załączeniu).
Ad.7.

Następnie pani Przewodnicząca poinformowała, iż plan pracy Komisji Oświaty i Kultury na II półrocze bieżącego roku przewiduje w lipcu omówienie wyłącznie spraw bieżących, we wrześniu omówienie wykonania budżetu gminy za I półrocze bieżącego roku, w październiku  podsumowanie Akcji Lato oraz temat współpracy GOKiS i szkół w zakresie organizacji czasu pozalekcyjnego, w listopadzie podatki i opłaty lokalne i w grudniu budżet gminy na rok 2007 Nadmieniła dalej, że tematy wykonania budżetu za I półrocze roku 2006, podatków i opłat, a także uchwalenia budżetu na rok przyszły pokrywają się w planach wszystkich komisji. Poinformowała dalej, że radni Komisji Finansowo – Gospodarczej zaplanowali w miesiącu październiku omówienie tematu zaopatrzenia w wodę oraz gospodarki odpadami i porządku na terenie gminy, a Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska we wrześniu zajmie się funkcjonowaniem cukrowni. Następnie zaproponowała, aby plan pracy Rady Gminy w kolejnym półroczu obejmował następujące zagadnienia:
- lipiec - sprawy bieżące
- wrzesień - wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2006r
- październik - szkoły, przedszkola, wykonanie Akcji Lato, współpraca GOKiS i szkół z terenu gminy w zakresie organizacji czasu pozalekcyjnego. 

- listopad - podatki i opłaty lokalne

- grudzień – budżet 2007.

Przewodnicząca Rady zapytała zebranych czy chcieliby, aby w planie pracy uwzględniony został jeszcze jakiś temat. 
Ponieważ radni nie mieli uwag pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały XLVII/231/2006. Następnie zarządziła głosowanie. 

 Głosowało: 11 radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0


Uchwała została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.8.
W dalszej kolejności pani skarbnik poinformowała, że w budżecie gminy na rok bieżący planuje się wprowadzenie następujących zmian:

po stronie dochodów:

- w rozdziale 80101 - dotacji na sfinansowanie wyprawki szkolnej obejmującej podręczniki szkolne o wartości do 100 zł dla uczniów podejmujących naukę w klasach pierwszych szkoły podstawowej
- w dziale 852 w rozdziale 85214 - dotacji na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych, a w rozdziale 85219 dotacji na sfinansowania dodatku do wynagrodzeń, miesięcznie po 250 zł pracownikom socjalnym
-  zwiększenia pozostałych pozycje dochodów na podstawie wykonania budżetu
- w dziale 900 zwiększenia dotyczącego opłat za energię i gaz wnoszonych przez osoby wynajmujące lokale użytkowe. 

po stronie wydatków:

- w dziale 010 zwiększenia planu na opracowanie koncepcji kanalizacji wsi Markowice
- w dziale 600 zwiększenia środków na bieżące utrzymanie dróg, na wydatki inwestycyjne związane z  projektami budowy chodników
- w § 6059 przeniesienia części wydatków  z 2006r. na 2007r.  W 2006r wykonana zostanie dokumentacja na budowę pozostałych ulic w Tulcach. Zmianę wprowadza się do wieloletniego programu inwestycyjnego.

- w dziale 710 zwiększenia środków na obsługę geodezyjną w związku z podziałem działek w Kleszczewie, Ziminie i Krerowie

- w dziale 750, rozdziale 75023 przesunięcia wydatków między paragrafami
- w rozdziale 80101 wprowadzenia środków na wyprawkę szkolną dla uczniów. Dotacja nie pokrywa w całości zapotrzebowania na książki dlatego przesunięto część środków z paragrafu 4210 zakup materiałów i wyposażenia.

- w rozdziale 80104 środki przesunięcie między paragrafami. Na podstawie zrealizowanych wydatków za pięć miesięcy 2006r przesunięto środki na  usługi remontowe związane z przebudową ogródka dla dzieci i budową ogrodzenia przy przedszkolu w Kleszczewie.

-w dziale 852 Pomoc społeczna zmniejszenie rozdziału 85219 o  3.750 zł w tym zmniejszenie planu wynagrodzeń o 6.000 zł i zwiększenie planu na składki na ubezpieczenia społeczne 2.250 zł. Zwiększenie rozdziału 85214 ze środków z dotacji na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych o 3.599 zł. Pozostałe zmiany wprowadzono na wniosek Kierownika OPS.

- w dziale 900 zwiększenie środków w rozdziale 90003 na zakup koszy do śmieci. W rozdziale 90004 zwiększenie środków na usługi związane z koszeniem trawy

- w rozdziale 90015 zwiększenie środków na dokończenie budowy oświetlenia ulic

- zwiększenie wydatków w rozdziale 90095 na zakup energii i gazu w wynajmowanych lokalach użytkowych
- wprowadzenie zmiany do planu Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska  poprzez zwiększenie wydatków związanych z likwidacją azbestu oraz na urządzanie i utrzymanie terenów zieleni.
Radna Żywicka zauważyła, że nie zgadza się stan środków obrotowych Gminnego funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, jako że odjęcie od 130 700zł kwoty 130 000zł daje kwotę 700zł, a nie 3700zł.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że po zsumowaniu środków obrotowych z przychodami uzyskuje się kwotę 133 700zł i po odjęciu od niej wydatków (tj. 130 00zł) zostaje kwota 3 700zł, a więc obliczenia podane w załączniku 3 do uchwały XLVII/232/2006 są prawidłowe.

Radna Kledzik - Balicka zapytała czego dotyczy kwota 16 500zł w §4270. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to kwota, którą przewiduje się na pokrycie kosztów przeniesienia ogródka przedszkolnego. 

Radna pytała dalej czy takie przesunięcie nie będzie odebrane jako zaniżanie kosztów utrzymania przedszkola gminnego celem zmniejszenia dotacji na placówkę niepubliczną.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że te przesunięcia spowodowane są realnym zapotrzebowaniem więc są uzasadnione. 

Wójt dodał, że w chwili obecnej ogródka przedszkolnego nie ma i jego budowę w związku z przesunięciem w inne miejsce trzeba praktycznie zacząć od początku, a więc należy wybudować nie tylko ogrodzenie, ale też przesadzić rośliny i dosadzić nowe, zamontować bramę do ogródka, a być może także uzupełnić elementy placu zabaw. Dodał, że również sanitariaty w przedszkolu wymagają remontu, a ten dobrze byłoby wykonać w okresie wakacyjnym, kiedy w przedszkolu nie ma dzieci.

W celu wyjaśnienia problemu z dotacją dla przedszkola niepublicznego Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przedstawienie pokrótce tematyki posiedzenia Komisji Rewizyjnej, podczas którego omawiane były kwestie związane z budżetem przedszkola gminnego i dotacji dla placówki niepublicznej w Tulcach.

Radna Kledzik – Balicka poinformowała, iż Komisja Rewizyjna odbyła łącznie 4 posiedzenia, których celem była analiza budżetu gminnej placówki przedszkolnej i wysokości obliczanej na tej podstawie dotacji dla przedszkola prywatnego w Tulcach. Kontynuowała, że każdorazowo radni zapoznawani byli z rozbieżnymi materiałami, na podstawie których niemożliwe było dokonanie jednolitych, prawidłowych obliczeń kwoty dotacji, której wysokość była kwestionowana przez dyrekcję prywatnej placówki tuleckiej. Nadmieniła dalej, że Komisja stwierdziła, iż konieczne jest wyodrębnienie w budżecie gminy środków finansowych na dzieci 6-letnie i pozostałe, a także wskazała, że jako podstawę obliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych należy przyjąć kwotę zapisaną w planie finansowym przedszkola samorządowego na 2006r. w wysokości 648.593,00zł oraz 30.000zł kosztów pracy kucharki (razem 678.593,00zł). Kwotę tę należy umniejszyć o wpłaty rodziców (158.100,00zł) przy uwzględnieniu liczby dzieci 162. Koszt utrzymania dziecka w przedszkolu zgodnie z tak sporządzonym wyliczeniem to 267,74zł (według planu bieżącego) i 75% tej kwoty należy przekazać tytułem dotacji na przedszkole niepubliczne w Tulcach. Radna Kledzik – Balicka dodała, że ten sposób obliczeń spowodował zwiększenie kwoty podstawy obliczania dotacji o około 50zł na jedno dziecko. Wyjaśniła też, że przesuwając środki finansowe na inwestycje, a więc do wydatków majątkowych, zmniejsza się kwotę wydatków bieżących, która przyjmowana jest jako podstawa obliczania kwoty dotacji dla placówki niepublicznej i stąd obawa, że taki krok może zostać odebrany jako umyślne działanie na niekorzyść przedszkola prywatnego.

 Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Radcę Prawnego o ustosunkowanie się do tego problemu.

Dr Woźniak – Tyczka stwierdziła, że jej zdaniem wszystkie działania są zgodne z prawem i gmina oblicza dotację prawidłowo – dzieląc dzieci na te, które uczęszczają do przedszkoli i te, które uczą się w zerówkach. 

Pani Przewodnicząca zastanawiała się czy istnieje możliwość, a także konieczność,  zmiany uchwały w taki sposób, aby zniwelować problem sposobu obliczania dotacji.

Radca Prawny odparła, że upatrywałaby raczej problemów natury technicznej w uzgodnieniu jednolitego sposobu obliczania dotacji niż nieprawidłowości zapisów uchwały Rady Gminy. Przypomniała, że organ nadzoru nie stwierdził w uchwale uchybień.

Radna Kledzik – Balicka zwróciła uwagę, iż uchwała dotycząca trybu naliczania dotacji odnosi się do kwoty zaplanowanej w budżecie na przedszkola, a w zapisach uchwały budżetowej przedszkole nie jest wyodrębnione i szczegółowo rozpisane tylko ujęte ogólnie, łącznie z zerówkami w jednym rozdziale jako „przedszkola”. Dodała, że sposób obliczania kwoty dotacji jest tak skomplikowany, że trudno go zrozumieć. Zasugerowała, aby dokonać zmiany w zapisach budżetu – tak, aby od razu widoczne były kwoty, które dotyczą konkretnych placówek i grup wiekowych, lub tak uprościć i ujednolicić sposób naliczania kwoty dotacji, aby dla wszystkich był zrozumiały i przejrzysty.
Radca Prawny zauważyła, że klasyfikacja budżetowa jest skonstruowana w taki sposób, że bez wyliczeń pracowników urzędu gminy i tak nie sposób obiektywnie i szczegółowo  obliczyć dokładne kwoty na poszczególne wydatki z podziałem na konkretne grupy wiekowe, czy liczbę dzieci, bo to już bardzo szczegółowe informacje.

Pani Skarbnik zauważyła, że nieścisłości wynikały z różnych sposobów obliczenia kosztów utrzymania dziecka w przedszkolu gminnym, które przez gminę były sporządzane skrupulatnie i szczegółowo, a przez dyrektora przedszkola w sposób skrócony i uproszczony. Poinformowała, że po ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dyrektor niepublicznej placówki w Tulcach szczegółowo wytłumaczono w urzędzie gminy sposób obliczania dotacji, którą otrzymuje. Pani Skarbnik zaznaczyła, że pomimo niezadowolenia i zarzutów pani dyrektor, gmina prowadzi obliczenia prawidłowo i stosuje się do uchwały Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała wypracowanie takiego modelu obliczania dotacji dla placówki niepublicznej, aby w przyszłości uniknąć podobnych problemów. Zapytała też Radcę Prawnego czy sposób obliczania dotacji należy podać w uchwale  czy wystarczy sporządzić w urzędzie regulamin, który tę kwestię ureguluje.
Dr Woźniak – Tyczka odparła, że zapis klasyfikacji budżetowej jest poprawny i nie można go zmienić, musi zatem być dalej uszczegółowiony w inny sposób, a takie uszczegółowienie to obowiązek urzędu, nie zaś Rady Gminy, jest to więc kwestia dopracowania sposobu obliczania przez pracowników jednostki.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację w kwestii stanowiska i zaleceń wypracowanych przez Komisję Rewizyjną.

Pani Skarbnik zauważyła, że stanowisko Komisji Rewizyjnej nie jest prawem.  Dodała, że kwestię odniesienia się do wskazówek radnych musi przedyskutować z Radcą Prawnym.

Radca Prawny odpowiedziała, iż Komisja została powołana w celu kontroli i jej zalecenia to wytyczne, które należy wziąć pod uwagę. Zaznaczyła, że w uchwale dotyczącej trybu przyznawania dotacji racjonalnie zabezpieczono sprawiedliwe rozwiązanie podziału środków finansowych, zabrakło jedynie lepszej organizacji technicznej przy ich naliczaniu. Zaznaczyła, że opinia Komisji zostanie wzięta pod uwagę przy podejmowaniu decyzji co do dalszego toku postępowania.
Przewodnicząca Rady podsumowała, że od strony prawnej zagadnienie jest uregulowane, pozostaje jedynie kwestia korelacji ustaleń Komisji Rewizyjnej z dalszymi działaniami w sposobie obliczania dotacji.
Radna Żywicka poprosiła o wyjaśnienie czy łączna kwota 26 500zł w przesunięta w dziale „przedszkola” dotyczy wyłącznie przedszkoli i czy teren ogródka również jest tylko przedszkolnym terenem.
Pani Skarbnik wyjaśniła, iż na podstawie wykonania planu finansowego za 5 miesięcy możliwe było wykorzystanie zaoszczędzonych środków finansowych na inne zadanie i stąd przesunięcie i wydatkowanie środków na prace związane z przeniesieniem ogródka przedszkolnego. Dodała, że ogródek należy do przedszkola.

Wójt zaznaczył, że nie zastosuje się do zalecenia Komisji Rewizyjnej, bo naruszyłby w ten sposób prawo, za którego prawidłowe wykonanie odpowiada. Nadmienił, że koszty funkcjonowania przedszkola samorządowego, na podstawie których dalej oblicza się dotację dla placówki niepublicznej są wyliczone prawidłowo i starannie, aby równocześnie racjonalnie wydatkować środki z budżetu gminy i sprawiedliwie potraktować przedszkole prywatne. Kontynuował, iż przedszkole prywatne otrzymuje kwotę dotacji na dzieci w wieku 2,5 – 5 lat odpowiednio obliczoną na podstawie kwoty wydatkowanej na tę samą grupę wiekową w przedszkolu prowadzonym przez gminę. Dodał, że gdyby do przedszkola niepublicznego, tak jak do publicznego, uczęszczała grupa 6-latków, to placówka otrzymałaby również odpowiednią kwotę dotacji na dzieci w tym przedziale wiekowym. Wójt zaznaczył też, że krótko po otwarciu placówki niepublicznej w Tulcach rozmawiał z jej dyrekcją o planowanej formie współpracy i uważa, że pani dyrektor nie ma powodów, aby sądzić, że gmina działa na jej niekorzyść.

Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję, ponownie podsumowując, iż po tej dyspucie można stwierdzić, że od strony prawnej nie ma zastrzeżeń co do sposobu obliczania dotacji dla niepublicznej placówki przedszkolnej w Tulcach, należy jednak doprecyzować metodę ich sporządzania.  
W dalszej dyskusji nad budżetem sołtys Frąckowiak zapytał jakie kosze do śmieci mają zostać zakupione za środki finansowe z działu 900.

Wójt odpowiedział, że będą to zielone pojemniki - takie jakie już na terenie gminy są zamontowane. 

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań Przewodnicząca Rady odczytała pokrótce treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 11 radnych    
Za: 


    9
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    2


Uchwała XLVII/232/2006 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.9.
Następnie głos zabrała pani Skarbnik, która poinformowała, że projekt uchwały XLVII/233/2006 w sprawie określenia zakresu i formy informacji Wójta Gminy o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za pierwsze półrocze (projekt w załączeniu), zgodnie z tytułem określa co i w jaki sposób zawrzeć należy w sporządzanych sprawozdaniach z wykonania budżetu, przy czym są to informacje, które już wcześniej w tego typu zestawieniach podawano. Odczytała zakres wymaganych danych i dodała, że rzeczą nową jest konieczność podawania  informacji o przebiegu wykonania półrocznego planu finansowego jednostki kultury. Wyjaśniła, że informację tę należy przygotowywać w sposób zgodny z §2 omawianego projektu.

Radni nie mieli zastrzeżeń. Pani Przewodnicząca odczytała tytuł i numer uchwały oraz podstawę prawną i zarządziła głosowanie.
Głosowało: 11 radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0


Uchwała XLVII/233/2006 została podjęta (dokument w załączeniu
Ad.10.

Dalej Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie tematyki posiedzeń, w których radni uczestniczyli w miesiącu czerwcu. Przypomniała, iż posiedzenie Komisji Finansowo – Gospodarczej nie odbyło się, a także, iż w dniu 23 czerwca członkowie wszystkich komisji Rady wzięli udział w spotkaniu z syndykiem masy upadłościowej osiedla developerskiego w Tulcach.
W dalszej kolejności głos zabrał Przewodniczący Roszkiewicz. Poinformował, iż podczas posiedzenia Komisji Kultury i Oświaty omówiono temat działalności bibliotek na terenie gminy oraz funkcjonowanie pracowni komputerowych. 

Radny Nowicki – Osuch zapytał jakie są tendencje w czytelnictwie.

Przewodniczący Roszkiewicz odpowiedział, że notuje się wzrost czytelnictwa.

Radny pytał dalej czy osoby dorosłe mogą korzystać z komputerów z dostępem do Internetu, które działają w szkołach.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że bibliotece w Kleszczewie jest taka możliwość.

Przewodnicząca Rady zapytała Wójta o kwestię funkcjonowania łączy internetowych w szkołach. 
Wójt odparł, że w Kleszczewie działa stałe łącze, w Tulcach natomiast łącze radiowe.

Na zakończenie Przewodniczący Lammel powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska podczas odbytego w czerwcu posiedzenia zajęła się omówieniem kwestii skupu zbóż i rzepaku.
Ad.11.

Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, zawierające informacje:

- o spotkaniu z Zarządem Dróg Powiatowych w sprawie obwodnicy powiatowej (5.06) – trasa miałaby zostać pokierowana w taki sposób, aby nie pokrywała się z drogą Gowarzewo – Tulce, tylko biegła równolegle do niej
- o zjeździe sprawozdawczo – wyborczym Oddziału Gminnego Zarządu OSP (7.06) – po wyborach skład zarządu uległ tylko niewielkim zmianom

- o zebraniu Związku Kombatantów (13.06)
- o otwarciu strzelnicy w Tulcach (16.06)

- o gwałtownej burzy w centrum gminy (21.06) – strażacy usunęli z dróg 14 zniszczonych przez żywioł drzew, a przynajmniej drugie tyle uprzątnęli z pół, rowów i innych miejsc na terenie gminy
- o zakończeniu roku szkolnego (23.06)

- o walnym zgromadzeniu delegatów Spółdzielni Usług Rolniczych (dalej SUR), podczas którego podjęto decyzję o likwidacji spółdzielni (26.06). Wójt dodał, iż w okresie żniw spółdzielnia będzie jeszcze pracowała, ale część sprzętu zostanie już wystawiona na sprzedaż. Kontynuował, iż SUR zalega wobec gminy z płatnościami z tytułu dzierżawy gruntu i należałoby przemyśleć przejęcie na rzecz gminy sprzętu i pomieszczeń, którymi spółdzielnia dysponuje. Zauważył, że pomieszczenia mogłyby zostać przeznaczone na potrzeby Zakładu Komunalnego.

- o Dniu Chorych w Parafii Kleszczewskiej (3.07)
- o wizycie gości z Suchego Lasu, którzy przyjechali do zespołu „Stokrotki” (3.06)
- o Wojewódzkim Turnieju Karate Przedszkolaków (10.06)

-  o festynie Caritas w Tulcach (10.06)
- o Capstrzyku OSP w Ziminie, obchodach Dnia Strażaka i 71 rocznicy istnienia OSP Zimin (10.06)

- o gminnym finale Konkursu Omnibus Szkolny 2006 (14.06)

- o rozpoczęciu budowy przychodni lekarskiej w Tulcach

- o odbiorze końcowym nowej hali sportowej w Tulcach

- o nasadzeniach zieleni wzdłuż ciągu pieszego między szkołą w Kleszczewie i Gminnym Ośrodkiem Kultury 

- o wykaszaniu rowów i terenów zielonych na terenie miejscowości gminnych oraz remoncie ławek przy kleszczewskiej muszli koncertowej

- o trwającej Akcji Lato
- o inicjatywie starostwa w zakresie usuwania azbestu  - wspólny fundusz na ten cel wynosi 26 000zł, w tym 10 000zł z budżetu gminnego

- o dostępności przedszkola w Tulcach przez oba miesiące wakacji letnich.

Sołtys E. Nowicki zapytał czy w roku bieżącym zostanie zrekultywowany park w Kleszczewie.

Wójt odpowiedział, że sporządzenie dokumentacji zaplanowano na rok bieżący, a rekultywację na przyszłe lata

Radni nie mieli więcej uwag.
Ad.12.

Ponieważ radni nie zgłosili interpelacji pani Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.13.

Radny Hoffmann zapytał czy przyszłym nabywcom działek, o których mowa była przy omawianiu projektu uchwały nr XLVII/230/2006, gmina zaoferuje swój współudział w  doprowadzeniu niezbędnych mediów do tych terenów.

Wójt odpowiedział, że wodę doprowadzi gmina, ale energia i kanalizacja leżałyby raczej po stronie nabywcy.
Radny postulował dalej o usunięcie lub zabezpieczenie wierzby przy urzędzie gminy w taki sposób, aby nie stwarzała niebezpieczeństwa dla przechodniów i mieszkańców pobliskich posesji.

Radny Kubiak zapytał o możliwość ponownego udostępnienia mieszkańcom Markowic skrótowej drogi Markowice – Kleszczewo.

Sołtys Książkiewicz poprosił o informację w kwestii pojemników na odpady, które miały stanąć w Komornikach oraz możliwości budowy chodnika w tej miejscowości w jednym etapie, a nie dwóch. Zwrócił się też z prośbą o wykoszenie rowów wzdłuż drogi Bylin  - Komorniki.

Wójt odpowiedział, że wykaszanie rowów i terenów zielonych trwa, ale ta droga nie jest najważniejsza. Zapewnił, że kwestia kubłów zostanie wyjaśniona z firmą je dostarczającą. W kwestii chodnika Wójt powiedział, że gmina wywiązuje się ze swoich obietnic i wykonuje założoną pracę, natomiast środki finansowe z Urzędu Marszałkowskiego wpłyną do gminy w terminie, który pozwoli na realizację dalszego ciągu chodnika w roku przyszłym. Dodał, że tempo prac w Komornikach jest sprawne. Wójt zapewnił dalej, że zorientuje się w kwestii drogi Markowice – Kleszczewo.
Sołtys Frąckowiak przypomniał, że mieszkańcy zgłaszali postulat budowy chodnika na odcinku drogi z Gowarzewa w kierunku Tulec od przystanku autobusowego do skrętu na Komorniki.
Wójt odpowiedział, że potrzeba wykonania tego chodnika jest zgłoszona administratorowi drogi, ale wniosek czeka na swoją kolej.
Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała opracowanie koncepcji dotyczącej przygotowania programu w celu pozyskania środków zewnętrznych w latach 2007-2013. Wskazała na problemy odnotowane podczas zebrania wiejskiego w Ziminie związane z zagospodarowaniem ogródka i terenu przy szkole, a także kwestię poruszanego na sesji parku w Kleszczewie oraz parku i drogi brukowej w Gowarzewie. Następnie zgłosiła, iż wykaszania wymagają też odcinki dróg Śródka – Krerowo, Komorniki –Gowarzewo, Krzyżowniki do wiaduktu. Zaapelowała następnie do sołtysów, aby zastanowili się nad pokryciem ze środków wiejskich wykaszania terenów zielonych w miejscowościach o mniej zwartej zabudowie.
Wójt zauważył, że jest to temat do przedyskutowanie podczas zebrań zebrania wiejskich. Dodał, że jeśli rady sołeckie uchwalą środki na ten cel, to zadanie może zrealizować Zakład Komunalny.

Ad.14.

Przewodnicząca Rady zamknęła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

  Ewa Lesińska
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