Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

odbytego w dniu 18 września 2006r.

Komisja Rewizyjna, działając w czteroosobowym składzie, omówiła funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Kleszczewie.
W posiedzeniu udział wzięły: dyrektor GOKiS – Agnieszka Kordacka oraz główna księgowa jednostki – Grażyna Frąckowiak.
Na prośbę Wiceprzewodniczącej Komisji dyrektor Kordacka przedstawiła załączone do protokołu sprawozdanie. 
Radny Dębowski zapytał czy szkoły płacą za korzystanie z hal sportowych.

Pani Kordacka odpowiedziała, że szkoły uiszczają opłatę za godzinę korzystania z hali w wysokości 15zł. Wyjaśniła, że kwota ta ma pokryć koszty zużywanej energii.

Radny pytał dalej czy odbywają się w hali w Kleszczewie zajęcia SKS dla dzieci z Tulec i Zimina.

Pani Kordacka poinformowała, że dzieci z Tulec korzystały z hali kleszczewskiej, ale teraz mają swoją, natomiast uczniowie z Zimina odbywają zajęcia na własnej sali gimnastycznej, jako że dojazd do Kleszczewa i z powrotem byłby zbyt czasochłonny. Nadmieniła dalej, że w hali kleszczewskiej raz w tygodniu odbywają się nieodpłatne zajęcia sportowe dla mieszkańców gminy i ta tradycja zostanie nadal podtrzymana, a dodatkowo przeniesiona także do nowego obiektu w Tulcach, gdzie także takie zajęcia będą prowadzone.
Radny Dębowski zapytał czy środki finansowe, jakimi dysponuje jednostka są wystarczające, aby pokryć koszty działalności do końca roku.

Pani dyrektor przytoczyła załączoną informację o przebiegu wykonania planu finansowego. Poinformowała, że plan zaprojektowano w wysokości 675 665zł, a wykonano w 53%. Kontynuowała, że na złożone w starostwie 4 podania o dotację do organizacji imprez na terenie gminy pozytywnie zostały rozpatrzone 3.
Podczas odczytywania zestawienia należności według stanu na koniec czerwca radny Dębowski zapytał kto zalega z opłatami za wynajem hali sportowej.

Pani Kordacka odpowiedziała, że z płatnościami zalega Klub Sportowy Dragon z Tulec. Wyjaśniła, że przyczyną zaległości nie jest brak środków finansowych (klub otrzymał dotację od gminy), ale sposób dysponowania posiadanym budżetem. Poinformowała dalej, że pierwsza transza dotacji została klubowi przekazana na początku roku, kolejna będzie  przelana w październiku, przy czym klub musi w przypadku każdej części dotacji złożyć do zaopiniowania w urzędzie sprawozdanie z wykorzystania otrzymanych środków.
Radna Kledzik – Balicka zapytała czy możliwe jest umniejszenie o kwotę zaległości lub wstrzymanie wypłaty drugiej transzy dotacji na podstawie negatywnie zaopiniowanego sprawozdania władz klubu z wykorzystania wcześniej otrzymanej części środków finansowych.

Dyrektor Kordacka odpowiedziała przecząco. Wyjaśniła, że jeśli na wydane pieniądze zostaną wraz ze sprawozdaniem przedłożone faktury i kwoty będą się zgadzać to nie ma przyczyny negatywnie opiniować sprawozdania. Dodała, że wysokość kosztów korzystania z hali władze klubu znały od momentu ustalania grafiku wynajmu. 
Radny Dębowski poprosił o informację czy wpłaty z tytułu wynajmu – zarówno osobom prywatnym, firmom oraz instytucjom, jak i szkołom gminnym – równoważą koszty energii (tj. prądu, wody, ogrzewania).

Pani Frąckowiak powiedziała, że wpływ z tych opłat wynosi 87 095,58zł, a wydatki poniesione na energię to kwota 78 798,50zł.  

Pani dyrektor dodała, że utrzymanie hali to nie tylko energia i wynagrodzenia pracowników, ale też na przykład specjalne środki czystości. Zauważyła także, iż nie wszystkie gminy traktują szkoły ulgowo i są miejsca, gdzie odpłatność za wynajem hali na potrzeby placówki oświatowej jest taka sama jak w przypadku pozostałych wynajmujących, nie obejmuje żadnych zniżek.

Radna Kledzik – Balicka zapytała w jaki sposób jest rozliczana energia zużywana na hali przez szkołę w Kleszczewie.

Pani Kordacka wyjaśniła, że podane wcześniej 15zł za godzinę to właśnie kwota wyliczona za zużycie energii; płacona jest na podstawie porozumienia.

Radna pytała dalej w jaki sposób będzie ten problem rozwiązany w Tulcach.

Pani dyrektor odparła, że w hali tuleckiej są zamontowane podliczniki osobno na szkołę i osobno na halę. Nadmieniła też, że jeszcze nie spisano porozumienia w kwestii rozliczania energii, jako że na łącznik między obiektami składa się wiele pomieszczeń, które będą częściowo należały do szkoły, a częściowo do hali lub biblioteki, a których przeznaczenie nie jest jeszcze ostatecznie ustalone.

Radni Kledzik – Balicka i Dębowski poprosili o informację w kwestii siłowni.

Pani Kordacka przypomniała, że w ubiegłym roku zgłosiła się do gminy osoba, która chciała pomieszczenie dzierżawić, ale dodała, iż nie wie czy ta propozycja jest nadal aktualna. Poinformowała dalej, że małą salką jest zainteresowana pani, która chciałaby tam prowadzić aerobik, ewentualnie można to pomieszczenie przeznaczyć dla młodszych klas na zajęcia korekcyjne, lub też na klasy lekcyjne, bądź pomieszczenie dla najmłodszej grupy wiekowej sekcji karate. Pani dyrektor zaznaczyła, że dla gminy najlepszym wyjściem byłoby wynajęcie pomieszczenia osobie, która sama je zagospodaruje i wyposaży. Dodała, że mniejsza sala, o której mowa, byłaby na cele siłowni lub aerobiku najlepsza, bo ma osobne wejście i mogłaby działać także poza godzinami otwarcia hali sportowej.

Radna pytała dalej w jaki sposób jest finansowany klub karate.
Dyrektor Kordacka wyjaśniła, że osoby, które chodzą na zajęcia karate płacą za nie około 30zł i jest to przede wszystkim koszt zatrudnienia instruktora. Dodała, że w celu pozyskania środków finansowych, o które GOKiS nie może wystąpić jako instytucja kultury, założono w ramach ośrodka stowarzyszenie PIONIER, które może wyjść z taką inicjatywą.

Następnie, na zapytanie radnej o świetlicę środowiskową w Tulcach, pani dyrektor poinformowała, że dotąd działała jedna taka świetlica – w Kleszczewie – teraz natomiast działać będą dwie: od poniedziałku do środy w Kleszczewie, po 4 godziny dziennie w pomieszczeniach dawnej biblioteki przy ośrodku kultury, oraz w Tulcach w budynku, gdzie znajdują się pomieszczenia przychodni w dwa pozostałe dni tygodnia, również 4 godziny dziennie.
Radny Dębowski zapytał o strzelnicę.

Pani Kordacka odpowiedziała, że strzelnica działa w pomieszczeniu nad salą świetlicy środowiskowej od dnia 14 czerwca pod patronatem Klubu Strzeleckiego LOK „Pojedynek”. Dodała, że strzelnica nie jest częścią GOKiS, ale pomieszczeniami opiekuje się osoba odpowiedzialna za świetlicę środowiskową zatrudniona w ośrodku kultury. Nadmieniła dalej, że również instruktor strzelania zatrudniony jest przez GOKiS.
Radna Kledzik – Balicka poinformowała, iż przedstawiona kierownikowi biblioteki oferta rabatowa (50%) wydawnictwa Media Rodzina nadal jest aktualna i dobrze byłoby z niej skorzystać. 
Radny Dębowski zauważył, że w takim wypadku można kupić jeszcze raz tyle książek, co po cenie bez rabatu. Zauważył, że warto kupować więcej książek, aby młodzież miała swobodny dostęp do lektur.
Pani Kordacka zauważyła, że problemem jest brak stałego kanonu lektur, którego, mimo konsultacji z nauczycielami, nie można wypracować. Wyjaśniła, że w takiej sytuacji trzeba kupować więcej tytułów, ale mniej egzemplarzy książek. Dodała, że obecnie praktykuje się wymianę posiadanych lektur między bibliotekami.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy są chętni na wynajem hali w Tulcach.

Pani dyrektor odpowiedziała, że już w czerwcu, kiedy hala była w budowie, pytano o możliwość jej wynajmu. Zauważyła, że z uwagi na różne gabaryty i możliwości hale gminne będą obsługiwały różne typy imprez i nie obawia się spadku zainteresowania obiektem w Kleszczewie, jako że ma on już swoja renomę.

Na tym zakończono dyskusję na temat działania Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu.

Następnie Wiceprzewodnicząca Komisji odczytała pismo od dyrekcji przedszkola niepublicznego w Tulcach, informujące Komisję Rewizyjną o przekazaniu na ręce Rady Gminy pisma z wezwaniem do usunięcia naruszenia prawa dokonanego uchwałą tejże Rady. 
Radni treść pisma do nich skierowanego otrzymali podczas sesji. W trakcie krótkiej dyskusji na ten temat zebrani stwierdzili, iż w ciągu czterech posiedzeń, jakie Komisja odbyła dyskutując nad tematem dotacji dla przedszkoli niepublicznych, nie potrafiono przedstawić jej spójnych materiałów, ani też ustalić liczby dzieci w przedszkolu i zerówce, podając za każdym razem rozbieżne dane i wyliczenia, a zatem nasuwa się wniosek, iż dotacja dla placówki niepublicznej jest przyznawana niejako uznaniowo i nie znajduje oparcia w zapisach budżetu. Dodatkowo radni ustalili, iż odnoszą wrażenie, że władze gminy niechętnie współpracują z przedsiębiorcami, do których należy zaliczyć także p. Ożadowicz, i nie ułatwiają im działania na terenie gminy, mimo iż na przykład właśnie w przypadku przedszkoli powinno im zależeć na zapewnieniu dostatecznej liczby miejsc dla dzieci w placówkach przedszkolnych, czy to gminnych czy prywatnych.  
 Tym stwierdzeniem zakończono posiedzenie.      
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