GMINA W KADENCJI 2002-2006

Dobiegła końca IV kadencja Samorządu, okres wielu wyzwań, ważnych decyzji i intensywnej pracy. Gdy w poprzedniej kadencji nasza Gmina dwukrotnie została sklasyfikowana na wysokich pozycjach w „Złotej Setce Samorządów”, wydawało się, że był to już szczyt możliwości. Tymczasem, w pełni wykorzystane szanse sprawiły, że  postęp był jeszcze szybszy. 

W przedstawionej poniżej informacji z najważniejszych działań Samorządu w kadencji 2002 – 2006r.  ukazano wykonany zakres inicjatyw, remontów i inwestycji. Chcąc właściwie ocenić skalę prowadzonych przedsięwzięć najlepiej odnieść się do  porównań na tle innych gmin. W tym miejscu należy przytoczyć wynik osiągnięty w 2005 roku, gdzie wg rankingu Tygodnika Samorządu Terytorialnego „Wspólnota” gmina pod względem osiągniętego poziomu życia znalazła się na 39 miejscu w kraju wśród ponad 1600 gmin wiejskich oraz najświeższy, bo ogłoszony w lipcu br. rezultat rankingu „Rzeczpospolitej”, w którym zostaliśmy sklasyfikowani  
na 15 miejscu w Polsce,
najwyżej w powiecie poznańskim i na drugim miejscu w Wielkopolsce pod względem tempa rozwoju, w tym: „dbałości o rozwój i podniesienie jakości życia, przy jednoczesnym zachowaniu reguł odpowiedzialności i bezpieczeństwa finansowego”- ranking dotyczy okresu 2002-2005 (warto podkreślić, że ranking nie ujmuje roku 2006, a więc większości nakładów poniesionych na największą inwestycję kubaturową, jaką była budowa hali sportowej w Tulcach, ani pełnej wysokości pozyskanych środków unijnych, jako że dotacja ze ZPORR na największą inwestycję drogową, tj. budowę ul. Różanej w Tulcach, spłynęła dopiero w bieżącym roku, nie ujmuje również inwestycji wykonanych w związku z budową autostrady). 
I   ROLNICTWO I DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA

UDANE WEJŚCIE DO UNII

Wejście Polski do Unii Europejskiej było szczególnym wyzwaniem dla rolników. Zadaniem jakie postawił sobie Samorząd już na długo przed datą 1 maja 2004 roku było jak najlepsze przygotowanie gminy do akcesji. Zadanie zostało wypełnione, dość wspomnieć, że w pierwszym terminie składania wniosków do funduszu przedakcesyjnego SAPARD z naszej gminy zarejestrowano najwięcej wniosków w powiecie poznańskim, tj. 37 – w tej grupie było również aż 6 wniosków dotyczących infrastruktury, złożonych przez Gminę. Pięć wniosków zostało rozpatrzone pozytywnie, a Gmina Kleszczewo pod względem ilości pozyskanych środków na infrastrukturę wiejską z  pierwszego rozdania tego funduszu znalazła się na 76 miejscu w kraju. Warto wspomnieć również o dość niezwykłym przypadku „uratowania” zagrożonej dotacji, kiedy to kwota przyznana Gminie została zakwestionowana przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, a długotrwały spór Gmina wygrała dopiero po przekonaniu do swojej racji Komisji Europejskiej w Brukseli.

Duże, w skali gminy środki z UE popłynęły do gospodarstw rolnych w formie dopłat bezpośrednich – i w tym przypadku działania organizacyjne ze strony Urzędu Gminy spowodowały, że rolnikom udzielona została na miejscu wszechstronna pomoc w przygotowaniu wniosków – oprócz specjalnych dyżurów pracowników Urzędu, Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego,  ARiMR dużą pomocą był zakupiony przyrząd pomiarowy GPS, którym rolnicy mogli dokonać precyzyjnego pomiaru powierzchni pól. 

INTERNET W GOSPODARSTWIE

Nową formą przekazu informacji dla rolników stał się INTERNET. Komunikaty dotyczące ważnych  dla gospodarstw spraw zamieszczane są na specjalnym linku strony internetowej gminy – w ten sposób rolnicy mogą bardzo szybko dowiedzieć się min. o potrzebie zastosowania zabiegów przeciwko atakującemu właśnie szkodnikowi, o rozprzestrzeniającej się chorobie roślin lub zwierząt, bądź o nowych formach pomocy. 

BADANIA GLEB, DERATYZACJA I RETENCJA
Gmina kontynuowała także inne działania na rzecz rolnictwa, w tym dotowanie badań gleb, akcje deratyzacji, jak również starania o budowę zbiornika retencyjnego – w tym ostatnim przypadku inwestycja została wprowadzona do nowego programu budowy zbiorników retencyjnych i przygotowywana jest aktualizacja wstępnej dokumentacji – warto przypomnieć, że w wyniku wcześniejszych działań doprowadzono do wymiany gruntów i wydzielenia terenu pod budowę. Gmina z dużym skutkiem zabiega o utrzymanie we właściwym stanie urządzeń melioracyjnych – zarówno cieków podstawowych (Męcina i Kopla), jak i pozostałych rowów melioracyjnych. Wszechstronną pomoc zapewniano Gminnej Spółce Wodnej. Należy zaznaczyć, że nadzór nad stanem cieków podstawowych jest zadaniem państwa, natomiast dbałość o stan rowów melioracyjnych i drenażu należy do powiatu.
II   OCHRONA ŚRODOWISKA

OCZYSZCZALNIA I  SIECI KANALIZACYJNE
Priorytetem w zakresie ochrony środowiska były inwestycje w zakresie oczyszczania ścieków. Zakończona została modernizacja oczyszczalni ścieków w Nagradowicach. W wyniku wykonanych prac z małej, wiejskiej oczyszczalni ścieków powstała …

… nowa oczyszczalnia …
…zdolna do oczyszczania ścieków z całej wschodniej połowy gminy. W ślad za tą ogromną inwestycją wykonano dwa etapy rozbudowy kanalizacji sanitarnej Kleszczewo-Poklatki oraz odcinek kolektora tłocznego z Kleszczewa do oczyszczalni ścieków w Nagradowicach – łączna …
… długość wybudowanych rurociągów kanalizacyjnych wynosi 5.8 k m. 
Przedsięwzięcia powyższe realizowano z udziałem środków Unii Europejskiej. W celu uzyskania efektu 100% oczyszczania ścieków w rejonie prowadzonych inwestycji Gmina wzięła na siebie również ciężar wykonania przyłączy, pobierając jedynie od mieszkańców symboliczną opłatę przyłączeniową (100zł). Celem  kontynuacji inwestycji kanalizacyjnych doprowadzono do ujęcia obszaru gminy w krajowym programie oczyszczania ścieków komunalnych, przystąpiono do opracowania dokumentacji dla kolejnych 5 miejscowości gminy (Krzyżowniki, Śródka, Zimin, Krerowo, Markowice) czyniono również starania o pozyskanie środków ze źródeł zewnętrznych (min.. tzw. fundusz norweski).

NADAL WODOCIĄGI
Problem ścieków narasta wraz z rozwojem sieci wodociągowych. Aczkolwiek problem bieżącej wody na terenie gminy został rozwiązany już przed wielu laty, to nadal każdego roku układane są kolejne kilometry sieci wodociągowych. W minionej kadencji gmina wybudowała łącznie … 
…7.8 km wodociągów.
Dodatkowo należy wspomnieć o ok. 3 km rurociągów ułożonych z Tulec do MOP oraz z Nagradowic do PPO przez budowniczych autostrady – w obu tych inwestycjach zostały uwzględnione wskazówki umożliwiające przesył wody na potrzeby gminy (Tulce, Nagradowice). Inwestycje wodociągowe służyły poprawie bezpieczeństwa dostaw wody (np. połączenie stacji wodociągowych Kleszczewa i Nagradowic), usunięciu rur azbestowych (Kleszczewo), dostarczeniu wody do pozbawionych niej miejsc (min. w Kleszczewie, Szewcach, Krzyżownicach). Ważną inwestycją, szczególnie dla zabezpieczenia dostaw wody dla Tulec, ale w razie potrzeby również dla reszty gminy, było wykonanie połączenia systemu zaopatrzenia w wodę gminy Kleszczewo z systemem poznańskim. W wyniku zawartego porozumienia odcinek o długości 530m wykonała firma AQUANET. Po powstaniu sieci kanalizacyjnej po stronie Szczepankowa i Spławia przewidziane jest również odprowadzenie ścieków do systemu poznańskiego – gminie pozwoli to na zaoszczędzenie kosztów budowy oczyszczalni, a przede wszystkim jej lokalizacji na terenie Tulec. Finalizowane są prace związane z połączeniem wodociągu kleszczewskiego z gowarzewskim (Tanibórz – Trzek). Na koniec obecnej kadencji można, już bez zaokrągleń stwierdzić, iż 100% istniejących dotąd gospodarstw domowych posiada bieżącą wodę, znacznie też poprawiony został poziom zabezpieczenia dostaw wody oraz jej jakość.

GAZ WE WSZYSTKICH GMINNYCH KOTŁOWNIACH

Blisko 100 % domostw posiada również dostęp do sieci gazowej – nie dotyczy to jedynie 7 mieszkań w Lipowicach i Bugaju. W zakresie gazyfikacji inwestycje zostały wykonane w poprzednich kadencjach Samorządu, w bieżącej wykonano jedynie ostatni odcinek, tj. zamknięcie pierścienia zasilającego na odcinku Nagradowice – Krzyżowniki (inwestycja WOZG).  Sukcesem bieżącej kadencji jest zakończenie wymiany kotłów węglowych na gazowe. Ekologiczny i pozwalający na oszczędną (szczególnie w obiektach użyteczności publicznej) gospodarkę energią gaz, jest obecnie jedynym paliwem we wszystkich obiektach należących do gminy. Wymiany kotłów węglowych na gazowe dokonano w obecnej kadencji w SP Zimin, Ośrodku Zdrowia w Nagradowicach, budynku gminnym  w Tulcach przy ul. Poznańskiej 21/23.  Kotłownia gazowa została zainstalowana oczywiście również w nowej hali sportowej w Tulcach.
UREGULOWANY PROBLEM ODPADÓW

Mówiąc o ochronie środowiska należy zaznaczyć, iż gmina posiada uregulowany problem gospodarki odpadami stałymi, aczkolwiek nadal wielu właścicieli posesji nie posiada umów z odbiorcami odpadów. W zakresie gospodarki odpadami gmina działa w ramach porozumienia z gminami Swarzędz i Kostrzyn. Na terenie wszystkich miejscowości ustawione są pojemniki do zbiórki selektywnej. W przygotowaniu jest system selekcji odpadów „u podstaw” tj. na terenie wszystkich posesji. Gmina ma uregulowany problem odbioru padliny (za odbiór płaci gmina i powiat), zapewniano także możliwość bezpłatnego zbycia odpadów wielkogabarytowych (niezbędne opłaty pokrywa gmina) , zapoczątkowano akcję odbioru zużytych opon, w przygotowaniu system zbiórki wszelkiego rodzaju sprzętu elektrycznego.  Wprowadzane są dotacje do usuwania azbestu – środki pochodzą z budżetu gminy, powiatu i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.  Jak we wszystkich cywilizowanych społecznościach utrzymanie czystości na terenie gminy to głównie zadanie jej mieszkańców.  Dodatkowo problemem zajmuje się gminny Zakład Komunalny. Sprzątanie, a jednocześnie wychowanie młodych ludzi w duchu poszanowania środowiska, to cel organizowanych akcji sprzątania gminy. W akcjach udział biorą uczniowie wszystkich szkół.
POWSTAJĄ TERENY ZIELENI
Ochronie środowiska przyrodniczego służyły prace wykonywane w terenach zieleni, min. oczyszczono stawy w Kleszczewskim parku, dokonywano nasadzeń drzew (Kleszczewo, Komorniki, Gowarzewo, Tulce), przed  szkodnikiem zabezpieczono wszystkie kasztanowce. W miarę kończenia budowy urządzeń infrastruktury powstają nowe tereny zieleni. 
DZIAŁANIA NA WIELE LAT

Działania w zakresie ochrony środowiska uregulowane zostały poprzez uchwalony przez Radę Gminy Program Ochrony Środowiska, jak również Program Gospodarki Odpadami.  


Samorząd podejmował także problem hałasu komunikacyjnego występującego na terenach sąsiadujących z autostradą A-2, m.in. zlecając niezależne badania i podejmując interwencje.

III   DZIAŁALNOŚĆ KOMUNALNA

Usługi komunalne na rzecz mieszkańców to domena gminnego Zakładu Komunalnego. Ta rozwijająca się od zera firma to już na dzisiaj okresowo do 30 pracowników, dysponująca obecnie sporym, ciągle rozrastającym się potencjałem. 
CO MIESIĄC WOKÓŁ ZIEMI

Do głównych zadań Zakładu Komunalnego należy organizacja transportu publicznego – Komunikacja Gminy Kleszczewo dysponuje obecnie  11 autobusami (w tym Ducato), które w dni robocze 25 razy przemierzają drogę łączącą miejscowości gminy Kleszczewo z Poznaniem. W soboty i dni świąteczne kursów jest mniej (13 i 9), ze względu na znacznie mniejszą liczbę pasażerów, warto jednak mieć świadomość, że autobusy pokonują miesięcznie dystans zbliżony do długości obwodu kuli ziemskiej. Liczba kursów jest systematycznie zwiększana, pomimo że komunikacja jest przedsięwzięciem dotowanym z budżetu gminy. Dysponowanie przez Samorząd własnym przewoźnikiem to możliwość obsłużenia wszystkich miejscowości gminy (ilość kursów dostosowana do liczby pasażerów). Dużą zaletą jest także system ulg i zwolnień z opłat komunikacyjnych obejmujący min. uczniów, emerytów, organizacje społeczne i instytucje działające na rzecz środowiska. W okresie ostatniej kadencji postawiono na jakość obsługi pasażerów – zakupione zostały 4 autobusy miejskie o znacznie wyższym standardzie (marki Mercedes i MAN), mikrobus Ducato, gruntownie wyremontowano także 2 autobusy Autosan (H-9-20 i H-9-35) i jeden Jelcz L-11.  Autobusy starego typu są zastępowane przez tabor nowszej generacji-wycofano autobus Jelcz PR 110 . Zakupiono także dodatkowy sprzęt do mycia i sprzątania autobusów, zatrudniono osobę do sprzątania. Gruntowną przebudowę przeszedł rozkład jazdy. Rozkład dostępny jest w Internecie-również w wersji interaktywnej, a także w telefonach komórkowych. Systematycznej poprawie ulegają również przystanki autobusowe – istniejące wiaty są systematycznie remontowane, a w niektórych miejscowościach pojawiły się kolejne nowe wiaty: Markowice (2 szt.), Gowarzewo (2szt.), Tulce ( Przylesie), Śródka, Szewce, Zimin 2. 

Uszczelniony został system sprzedaży biletów, dokonano także zmiany firmy przeprowadzającej kontrole w autobusach. Zamontowano nowe dystrybutory i komputerowy system ewidencji tankowania paliwa. Cały teren Zakładu jest monitorowany. W celu bezpieczniejszego wjazdu i wyjazdu autobusów z terenu bazy zamontowano dodatkową bramę.  
NIE TYLKO EKSPLOATACJA SIECI

 Zakład Komunalny zajmuje się eksploatacją sieci kanalizacyjnych i wodociągowych, przepompowni, stacji wodociągowych i oczyszczalni ścieków. Oprócz działalności bieżącej siłami własnymi Zakład realizował także inwestycje – w ten sposób powstało m.in. 3200m wodociągów. We własnym zakresie wykonano również znaczny zakres prac remontowych budynków i urządzeń stacji wodociągowych, najwięcej w Nagradowicach, Krerowie i Gowarzewie. 

DBAŁOŚĆ O DROGI I PORZĄDEK

W celu zapewnienia możliwości odśnieżania i posypywania chodników zakupiony został specjalny pojazd wielofunkcyjny marki Mercedes. W celu zapewnienia możliwości szybszych interwencji w sprawie poprawy stanu dróg gruntowych zakupiono równiarkę ciągnikową. 
Pracownicy Zakładu zajmują się także utrzymaniem porządku na terenie gminy, w tym m.in. dbałością o prządek w rejonie obiektów i urządzeń komunalnych na terenie całej gminy (koszenie trawników, opróżnianie koszy na śmieci, drobne naprawy), wykaszanie i odkrzaczanie rowów. Z większych inwestycji dotyczących realizacji tego zadania należy zaliczyć zakup kosiarki bijakowej. 
REMONTY, remonty, remonty
Miniona kadencja to lata nieustannych remontów. Znaczna część prac wykonana została przez pracowników Zakładu Komunalnego. Mini ekipa remontowa to nowość gminnej „komunalki”. Większość pracowników stanowiły osoby bezrobotne, bądź osoby odbywające służbę zastępczą. Największym z wykonanych przedsięwzięć w tym zakresie, był kapitalny remont Urzędu Gminy oraz  budynku, gdzie znalazła miejsce poczta i nowa centrala telefoniczna dla gminy. Inne duże zadania to remont Ośrodka Pomocy Społecznej,   pomieszczeń Zakładu Komunalnego oraz budynku komunalnego w Tulcach – dzięki wykonanym pracom możliwe było m.in. rozwiązanie problemu braku poczty w Tulcach.   
IV   DROGI

7,8 KM NOWYCH DRÓG (!)  
W mijającej kadencji powstało … 
…7,8 km dróg asfaltowych i z kostki brukowej
(Bylin, Śródka, Gowarzewo, Kleszczewo, Markowice, Tulce, Tanibórz, Poklatki. Jest to prawie tyle co gmina wybudowała w całej swej historii, gdyż na początku kadencji  istniało 8,3 km „asfaltówek” (część z istniejących powstała w poprzednich kadencjach Samorządu). 
…A  TO NIE WSZYSTKO

Na dalszych 3,0 km istniejących dróg asfaltowych będących w zarządzie gminy ułożono nową nawierzchnię (Komorniki-Gowarzewo, Szewce, Nagradowice). Znaczny zakres prac wykonywano na drogach gruntowych – ok. 5,8 km dróg utwardzono destruktem asfaltowym lub gruzem betonowym (m.in. Nowa, Słoneczna, Trzecka w Gowarzewie,  Świerkowa, Jałowcowa, fragm. Kalinowej,  Konwaliowa w Tulcach, drogi w Markowicach). Dla usprawnienia konserwacji  dróg zakupiono równiarkę ciągnikową.
Powiat w porozumieniu z Gminą ułożył 2,2 km nawierzchni asfaltowej Gowarzewo, a województwo (na wniosek gminy) 1,5 km. 

W wyniku działań gminy, przy wsparciu ze strony Starostwa, po zakończeniu budowy autostrady A-2 firma Strabag ułożyła  5 km nawierzchni asfaltowych na drogach powiatowych (Krerowo-Lipowiec, Bugaj-Nagradowice, Markowice), a 3,5 km  dróg asfaltowych zostało wyremontowanych metodą powierzchniowego utrwalania (Komorniki-Tulce, Krerowo-Węgierskie). 
Tak więc w ramach prowadzonych remontów dróg na terenie gminy

ułożonych zostało 11,6 km nowych nawierzchni asfaltowych  
(nie licząc powierzchniowego utrwalania), jest to niewątpliwie kolejny z historycznych rekordów należących do tej kadencji.
W związku ze zmianą przebiegu dróg w związku z wybudowaniem autostrady, w większości w wyniku uwzględnienia rozwiązań planistycznych zawartych wcześniej w planach Gminy, powstało ok. 3,0 km zupełnie nowych dróg (obwodnica Nagradowic, Markowice w kierunku na Mikuszyn, Komorniki – Tulce). 

REKORDOWA TEŻ  ILOŚĆ CHODNIKÓW
Kadencja 2002 – 2006 to również rekord w zakresie budowy chodników. Przy drogach gminnych wybudowanych zostało 2,1 km chodników (Komorniki, Kleszczewo, Krerowo, Tulce-Różana), a wyniku wspólnych przedsięwzięć z powiatem i województwem 2,9 km (Zimin, Komorniki, Tulce – Średzka, Krerowo, Śródka, Krzyżowniki, Tulce – Sportowa, Tulce - Leśna-w budowie). Do tego należy dodać 1,2 km ciągu pieszego wybudowanego przez firmę Strabag w Markowicach w wyniku kategorycznego żądania ze strony gminy w trakcie budowy autostrady.  To daje łącznie           

6,2 km nowych chodników.
PARKINGI I INNE 
W omawianym okresie wybudowanej zostało przez Gminę sporo, bo .. 
…2450 m² powierzchni parkingowej
(Kleszczewo-Urząd Gminy, Ośrodek Kultury., Zespół Szkół, strażnica OSP, Tulce Zespół Szkół), pętle autobusowe w Markowicach, Poklatkach, Kleszczewie, a także zatoki autobusowe (Tulce-2 -powiat, Zimin-2-powiat wraz z gminą, Śródka-województwo). W Tulcach dobiega końca budowa sygnalizacji wzbudzanej na przejściu dla pieszych pomiędzy osiedlami Kwiatowym a Przylesie. 

OŚWIETLENIE DRÓG I NIE TYLKO

Dla pełnego obrazu przedsięwzięć na drogach należy wspomnieć o kontynuacji rozpoczętej pod koniec poprzedniej kadencji modernizacji oświetlenia. Dokonano wymiany wszystkich  opraw na energooszczędne (oszczędność ok. połowy energii), oraz uzupełnienia brakujących latarń. Po przeprowadzonej inwestycji obecnie na terenie gminy świecą …

… 654 energooszczędne latarnie,
z tego 208 to nowe punkty świetlne, które zostały zamontowane dodatkowo w wyniku wykonanych projektów, bądź wniosków mieszkańców. Tak więc ilość punktów świetlnych zwiększyła się o blisko połowę (46%) w stosunku do ilości przed modernizacją. Ok. połowy nowych punktów świetlnych świeci w wyniku wybudowania od podstaw kompletnych linii oświetlenia ulicznego – do ich wykonania ustawiono 98 słupów i wykonano 6.8 km linii energetycznych.  Najbardziej postęp w związku z przeprowadzoną inwestycją odczuł Tanibórz – dotąd pozbawiony oświetlenia, duży zakres wykonano także w Tulcach (m.in. ul. Poznańska), Gowarzewie (m.in.ul. Kasztanowa i fragm. Swarzędzkiej), Śródka , Zimin - Nowy Świat, Lipowice .  

Ukoronowaniem ogromnego zadania jakim była kompleksowa modernizacja oświetlenia na terenie gminy było wykonanie iluminacji wszystkich trzech zabytkowych kościołów. 

V   KULTURA I SPORT

Główną instytucją w gminie zajmującą się organizacją życia kulturalnego i sportowego jest Gminny Ośrodek Kultury i Sportu. W okresie ostatniej kadencji Ośrodek wzbogacił się nowe obiekty. Obiekty będące w gestii GOKiS wykorzystywane są również przez inne instytucje gminne, podobnie też większość imprez gminnych organizowana jest w ramach współdziałania gminnych jednostek organizacyjnych i organizacji społecznych.

DRUGA HALA SPORTOWA

Budowa  hali sportowej była największą inwestycją realizowaną w mijającej kadencji w  gminie Kleszczewo, budowla posiada kubaturę o ¼ większą od całego istniejącego kompleksu szkolno-przedszkolnego w Tulcach. Wbrew nazwie nie jest to tylko obiekt sportowy. W budynku mieszczą się również m.in. placówka Gminnej Biblioteki Publicznej, pracownia komputerowa,  mała sala gimnastyczna. Hala przystosowana jest do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego i organizacji imprez sportowych, ale także do wydarzeń o charakterze kulturalnym i muzycznym. Walorami obiektu są dobra akustyka, nagłośnienie, profesjonalna podłoga, jak również estetyczne zaplecza szatniowo - sanitarne. GOKiS jest administratorem nowej hali, jednakże współużytkownikiem jest Zespół Szkół i placówka przedszkolna w Tulcach.

 BIBLIOTEKI OD NOWA
Obie działające na terenie gminy biblioteki zyskały nowe siedziby. Tulecka biblioteka przeniosła się ze szkoły do 2 pomieszczeń (biblioteka i czytelnia) w budynku hali, biblioteka w Kleszczewie zaś z pomieszczeń w Ośrodku Kultury do pobliskiego gmachu Zespołu Szkół. Nowa siedziba GBP została wygospodarowana w wyniku kompletnej przebudowy kondygnacji przyziemia ZS, zajmowanej niegdyś przez kotłownię, skład opału, klasopracownię, różnego rodzaju magazynki. Cała powierzchnia wymagała generalnego remontu z uwzględnieniem odwodnienia terenu, zabezpieczenia przeciwwilgociowego, wymiany wszystkich instalacji, tynków i posadzek. Uzyskano  nowoczesne pomieszczenia biblioteki, czytelni oraz pracowni komputerowej.    Obie biblioteki  służą jednocześnie na potrzeby szkół i mieszkańców gminy. Biblioteka w Kleszczewie wyposażona jest także w komputery, sprzęt taki znajdzie się wkrótce także w Tulcach – komputery w bibliotekach mają umożliwić przeglądanie księgozbioru i korzystanie z programów edukacyjnych, jak również zapewnić dostęp do Internetu.  Ponieważ mimo wszystko w bibliotekach najważniejsze są książki to warto wiedzieć, że posiadamy …

… najwięcej książek w przeliczeniu na mieszkańca w powiecie poznańskim.
KAWIARENKI INTERNETOWE

GOKiS dysponuje od niedawna dwoma pracowniami komputerowymi – obie, podobnie jak biblioteki służyć będą jednocześnie na potrzeby szkół. Pracownia komputerowa w Tulcach czeka na, mającą nastąpić wkrótce dostawę nowych komputerów, natomiast w pracowni Kleszczewskiej działa już,  ciesząca się ogromnym powodzeniem, bezpłatna kawiarenka internetowa, w przyszłości przewiduje się wprowadzanie innych form zajęć, w tym szkoleń. 
TO NIE WSZYSTKO

Nowa hala, 2 biblioteki, 2 pracownie komputerowe to jeszcze nie wszystko - do listy nowych obiektów w dziedzinie kultury dołączyła w bieżącej kadencji także świetlica w Tulcach – estetyczne pomieszczenia wygospodarowano po gruntownej przeróbce kotłowni i zaplecza zlikwidowanego sklepu. Obecnie jest to m.in. miejsce spotkań mieszkańców, siedziba zespołu  wokalnego „Stokrotki” a także miejsce działalności świetlicy środowiskowej. 

W gruntownie wyremontowanym budynku gminnym przy Poznańskiej, na strychu nad przedstawioną powyżej świetlicą, z inicjatywy oraz przy dużym wkładzie pracy i środków ze strony Klubu Strzeleckiego „Pojedynek” powstała strzelnica – jest to kolejne miejsce dostępne dla wszystkich mieszkańców chcących atrakcyjnie spędzić czas.

Długą listę zamykają dwa nowe boiska, budowane przy wsparciu ze strony gminy przez mieszkańców Gowarzewa oraz Klub Sportowy ‘Dragon” w Tulcach. W przygotowaniu jest także teren sportowy w Kleszczewie – poniesione wydatki to koszt opracowania dokumentacji oraz zakup terenu pod budowę (poszerzenie jest konieczne ze względu na zajęcie boiska szkolnego pod budowę hali sportowej). uchwalenie planu zagospodarowania gminy umożliwiło rozpoczęcie przygotowań do budowy boiska sportowego w Nagradowicach.

WYSTĘPY GWIAZD I NE TYLKO

Niezależnie od długiej listy nowych obiektów GOKiS warto wspomnieć, z konieczności krótko, o bogatej działalności Ośrodka. Na co dzień zespoły śpiewacze „Stokrotki” i „Kleszczewianki”, IV ligowa sekcja tenisa stołowego, święcąca do niedawna tryumfy nawet na skalę krajową, obecnie reaktywowana sekcja szachowa, stosunkowo młoda ale prężna sekcja karate, Koło „Razem Weselej” to tylko próbka możliwości jakie są dostępne dla mieszkańców gminy. Od święta to duże plenerowe imprezy przyciągające liczne rzesze widzów, nie tylko z naszej gminy – Dni Gminy Kleszczewo, Finał Akcji Lato czy Dzień Seniora to okazja do obejrzenia gwiazd estrady, takich jak: Lombard, Mezo, Peja, Andrzej Rosiewicz, Majka Jeżowska, Andrzej Rybiński, Piotr Szczepanik, Żuki, Halina Frąckowiak, Jan Pietrzak i inni. To także coraz liczniejsze festyny organizowane w poszczególnych miejscowościach naszej gminy przy udziale Rad Sołeckich i organizacji społecznych. Od momentu powstania hali sportowej w Kleszczewie duże imprezy odbywają się niezależnie od pory roku – mieszkańcy mogą obserwować również wydarzenia o randze ponadgminnej, jak np., Mistrzostwa w Tenisie Stołowym Strażaków Powiatu Poznańskiego,  Turniej Samorządowców Powiatu Poznańskiego i Miasta Poznania, Wojewódzkie Mistrzostwa Karate Przedszkolaków czy też ogólnopolskie rozgrywki piłkarskie organizowane przez grające w A-klasie kluby piłkarskie „Clescevia” i „Dragon”. 

VI  OŚWIATA

NAJWAŻNIEJSZA JEST EDUKACJA

Gmina zapewniła dzieciom warunki do nauki na bardzo wysokim poziomie. Oba Zespoły Szkół mają do dyspozycji bogate zaplecze dydaktyczne, w tym m.in. doskonale wyposażone,  nowoczesne hale sportowe, pracownie językowe,  po dwie pracownie komputerowe.  Oprócz doskonałej bazy oświatowej uczniowie mają od lat zapewnioną możliwość nauki języka obcego już od pierwszej klasy szkoły podstawowej i naukę w niewielkich liczebnie oddziałach Wskaźnik liczebności oddziałów - średnio 19 osób w klasie, jest korzystniejszy niż w krajach Unii Europejskiej  
(porównywalne wskaźniki występują w Szwajcarii – 19 i Islandii – 18). Dzieci mają możliwość korzystania z świetlic i stołówek szkolnych – w przypadku ubóstwa posiłki udzielane są nieodpłatnie. 

Uczniowie, niezależnie od miejsca zamieszkania zwolnieni są również z wnoszenia opłat za przejazdy po terenie gminy liniowymi autobusami komunikacji gminnej, korzystają również z bonifikat i zwolnień z opłat za wyjazdy wycieczkowe oraz dotacji na organizację wszelkiego rodzaju imprez edukacyjnych, kulturalnych, sportowych rekreacyjnych itp.

DUŻY REMONT
Gmina wykonała ogromny zakres prac remontowych w Zespole Szkół w Kleszczewie. Przeprowadzono m.in. tak kosztowne prace jak: wymiana wszystkich okien i drzwi wejściowych, wymiana grzejników,  wymiany i remonty podłóg, malowanie sal i korytarzy, przebudowa części sanitariatów. Dla zapewnienia bezpieczeństwa oraz właściwych warunków do nauki dzieciom z najmłodszych klas wyodrębniono segment nauczania zintegrowanego. Bardzo dużym przedsięwzięciem wykonanym w omawianym okresie w ZS w Kleszczewie był wzmiankowany wcześniej remont piwnic, który oprócz dodatkowych pomieszczeń do wspólnego użytkowania z GOKiS spowodował zabezpieczenie budynku przed postępującym niszczeniem.
W ZS szkół w Tulcach prowadzone były bieżące prace remontowe wynikające z normalnej eksploatacji szkoły (stosunkowo nowy budynek). 

REMONTY TAKŻE W PRZEDSZKOLACH

Podobne prace remontowe jak w przypadku Zespołu Szkół w Kleszczewie przeprowadzono także w pomieszczeniach zajmowanych we wspólnym budynku przez Przedszkole Samorządowe: wymiana okien i części grzejników (wkrótce przewidziana jest wymiana pozostałych), remonty podłóg, przebudowa sanitariatów, malowanie. Klasy „0” otrzymały nowe meble. 
W filii przedszkola w Tulcach wykonano dodatkowe sanitariaty. 
Przedszkole w Kleszczewie oraz w Tulcach zyskały nowe wyposażenie placów zabaw.  

DBALIŚMY O BEZPIECZEŃSTWO DZIECI
Znaczny nacisk cały czas Gmina kładzie na sprawy bezpieczeństwa dzieci. W rejonie ZS w Kleszczewie w ramach zagospodarowania terenu  wybudowana została pętla wraz z peronem od wsiadania i wysiadania z autobusów. Zapewnione zostały bezpieczne przejścia dla dzieci wokół całego gmachu.

 Do poprawy bezpieczeństwa w rejonie szkoły w Tulcach przyczyni się nowy parking oddzielony od miejsca dowozu dzieci, a także sygnalizacja świetlna na pobliskim przejściu dla pieszych.

SZKOLNE WYDARZENIA

Oprócz realizacji programu dydaktycznego szkoły uczestniczyły również w życiu  gminy, m.in. organizując wiele interesujących  imprez, by wymienić Konkurs Gwary „Jezdym Poznańsko Pyra”, Omnibus Szkolny, Mikołajkowy Turniej Sportowy. 
ZIMIN TEŻ

Należy dodać, iż gmina, w ramach subwencji oświatowej, finansowała też bieżącą działalność Szkoły Podstawowej w Ziminie. Przekazywane środki często przekraczały ustalone przed laty ramy, m.in. w ramach dodatkowych nakładów budynek został wyposażony w nowy kocioł gazowy C.O. i C.W. Władze Gminy ściśle współpracowały z organem prowadzącym SP w Zimine, którym jest Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Oświaty i Kultury na Wsi.  Szkoła ta była traktowana na podobnych zasadach jak  placówki zarządzane przez Samorząd.  
VII   OPIEKA SPOŁECZNA I BEZROBOCIE

W ubiegłej kadencji przeprowadzono remont pomieszczeń Ośrodka Pomocy Społecznej i zkupiono w większości nowe wyposażenie. W budynku OPS otwarty został punkt obsługi bezrobotnych, w którym  dyżurują pracownicy Urzędu Pracy. Ośrodek pełnił rolę skrzynki kontaktowej pomiędzy szukającymi pracy a pracodawcami, zajmował się także propagowaniem programów aktywizacji bezrobotnych, w tym szczególne kobiet. Ośrodek inicjował zbiórki żywności, pozyskiwał i rozdzielał pomoc materialną dla osób potrzebujących, organizował dożywianie dzieci. 

VII   OPIEKA ZDROWOTNA
Pomimo, że gminy pozbawione są najważniejszych instrumentów do realizacji zadań w zakresie opieki zdrowotnej, nasza gmina stara się w miarę możliwości wpływać na poziom opieki zdrowotnej nad mieszkańcami. Podstawą działań jest własność lokali, w których funkcjonują placówki służby zdrowia. Podobnie jak w pozostałych  dziedzinach funkcjonowania gminy tak i w tym przypadku zrealizowany został duży zakres prac remontowych i inwestycyjnych.  Warto zaznaczyć, że w obecnych warunkach gminy raczej rzadko angażują się finansowanie prywatnych praktyk placówek służby zdrowia i aptek – celem jest osiągnięcie zdecydowanej poprawy w zakresie opieki medycznej. 
NOWA PRZYCHODNIA

Największym przedsięwzięciem w zakresie opieki zdrowotnej jest dobiegająca końca budowa przychodni lekarskiej w Tulcach. Nowe pomieszczenia zapewnią możliwość prowadzenia w tym miejscu przychodni lekarza rodzinnego, a także gabinetu specjalistycznego na miarę potrzeb Tulec i okolicznych miejscowości. 
DRUGA APTEKA …
…a dokładniej mówiąc punkt apteczny.  Trafnym pomysłem, szczególnie dla Tulec, okazało się przeznaczenie pomieszczeń po byłym sklepie spożywczym na sprzedaż leków. O formie działalności (punkt apteczny) zdecydowały warunki lokalowe. Otwarcie drugiego punktu sprzedaży poprawiło dostępność leków dla mieszkańców gminy. 

REMONT W NAGRADOWICACH

Bardzo duży zakres prac remontowych przeprowadziła Gmina w przychodni w Nagradowicach: wymieniono system centralnego ogrzewania na gazowy, wstawiono nowe okna i drzwi zewnętrzne, ocieplono ściany budynku, wykonano również szereg drobniejszych prac wewnątrz pomieszczeń.
WALKA Z UZALEŻNIENIAMI 

Pod hasłem opieki zdrowotnej funkcjonuje również Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Komisja powoływana jest przez Wójta Gminy i ma za zadanie prowadzenie profilaktyki alkoholowej, jak również rozwiązywania problemów wynikających z uzależnienia od alkoholu – ostatnio zakres działania komisji jest rozszerzany na inne rodzaje uzależnień. Komisja inicjuje, współorganizuje (głównie z GOKiS oraz OPS) i co ważne finansuje wiele znaczących przedsięwzięć mających na celu zagospodarowanie czasu wolnego, głównie dzieci i młodzieży, ale także osób starszych. Komisja uruchomiła działalność dwóch  świetlic środowiskowych: w Kleszczewie i Tulcach. Warto podkreślić, że świetlica w Kleszczewie przez kilka lat prowadzona była wyłącznie przez wolontariuszy. Komisja zapewnia także pomoc psychologiczną dla osób uzależnionych i członków ich rodzin, jak również wszelkie inne formy pomocy z materialną włącznie.  

VIII   BEZPIECZEŃSTWO PUBLICZNE

Gmina w ostatnich latach kładła ogromny nacisk na zapewnienie wyposażenia i sprawności bojowej jednostek OSP. Straże wyposażono m.in. w dodatkowy sprzęt ratownictwa drogowego, sprzęt pływający, motopompę, radiostacje, aparaty oddechowe wiele innych elementów niezbędnych do prowadzenia akcji ratowniczych podczas pożarów, wypadków drogowych, w akwenach wodnych. Strażacy szkolili się, brali także udział we współzawodnictwie. Największą uroczystością były obchody 75 lecia OSP Kleszczewo, swoją rocznicę zorganizowała także jednostka w Ziminie. OSP w Komornikach została wyposażona w samochód Nysa. Samochodami bojowymi dysponują OSP Kleszczewo – 2, Gowarzewo-2 i Krzyżowniki-1.

Nie odniosły oczekiwanego skutku prowadzone  zabiegi o otwarcie na terenie gminy posterunku Policji. W gotowości utrzymywane są także formacje obrony cywilnej. 

IX   ADMINISTRACJA

W czwartej kadencji samorządu prace remontowe nie ominęły również budynku Urzędu Gminy – obiekt przeszedł gruntowna przebudowę  stając się jedną z wizytówek naszej gminy. Ważne w tym przypadku jest to, że większość prac przeprowadzona została pod kierunkiem fachowca z Zakładu Komunalnego i pracowników Urzędu przez osoby bezrobotne – ludzie ci po zakończeniu tego zadania w większości zostali zatrudnieni w Zakładzie i od tego czasu wykonali wiele innych ważnych prac remontowych – pociągnięcie to należy zaliczyć do szczególnie udanych, nie tylko ze względu na uzyskane oszczędności ale ze względu na aspekt społeczny.

Urząd jest stanowi nowoczesne centrum zarządzania Gminą. Poprawił się dostęp do informacji, którą można uzyskać nie tylko poprzez ogłoszenia i gminną gazetę „Samorząd” ale również poprzez Internet – Urząd przygotowany jest również korzystania z podpisu elektronicznego – jak tylko pozwolą na to przepisy możliwe będzie załatwianie spraw bez konieczności przybycia do Urzędu. Gminna administracja sprawdziła się m.in. w zakresie pozyskiwania środków z Unii Europejskiej – nasza Gmina dotąd doprowadziła  do realizacji z udziałem funduszy unijnych 6 projektów uzyskując wysoki wskaźnik udziału środków pomocowych w realizowanych przedsięwzięciach. W celu pozyskania dotacji opracowanych zostało aż 10 wniosków, należy zaznaczyć, że wszystkie zostały zweryfikowane pozytywnie, przeszkodą był brak środkow. 

Referat gospodarki komunalnej i budownictwa koordynował wszelkie prace inwestycyjne i remontowe na terenie naszej gminy. Prace remontowe wykonywane były w większości obiektów gminnych. O skali niech świadczy fakt, że podczas remontów 
wykorzystano ponad 250 okien, o powierzchni blisko 1000 m², ponad 20 szt. drzwi aluminiowych zewnętrznych,  208 grzejników c.o. itd. 
 Warto podkreślić, iż na koniec kadencji obecny Samorząd pozostawia majątek w dobrym stanie. Szczególnego podkreślenia wymaga fakt, że ten ogromny zakres prac inwestycyjnych, remontowych i porządkowych przeprowadzony został z dużą starannością i szczególną dbałością o funkcjonalność i estetykę obiektów i ich otoczenia – szereg dokonań pozostanie zapewne na długi czas elementem wizerunku naszej gminy. 

W trakcie kadencji odbyło się 51 posiedzeń Rady Gminy, oraz 189 posiedzeń komisji Rady. Podjętych zostało 251 uchwał, między innymi tak istotne jak Studium Kierunków Rozwoju i Zagospodarowania Gminy Kleszczewo, Plan Rozwoju Lokalnego, Program Ochrony Środowiska, Uchwała o pomocy dla przedsiębiorców i najważniejsza: Plan przestrzennego zagospodarowania gminy Kleszczewo – jako jedna z niewielu gmin posiadamy plan obejmujący obszar całej gminy. Uchwalenie planu w tej formie dało ogromny impuls do rozwoju budownictwa mieszkaniowego. Po rozwiązaniu problemow komunikacyjnych, zwłaszcza związanych dostępem do autostrady należy się liczyć również ze znacznym rozwojem aktywizacji gospodarczej. 

Przedstawione powyżej rezultaty są wynikiem pracy mieszkańców gminy oraz bardzo dobrego funkcjonowania wszystkich ogniw Samorządu.
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