Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

odbytego w dniu 24 października 2006r.

Komisja Rewizyjna, działając w trzyosobowym składzie, ostatecznie zamknęła temat udzielania dotacji z budżetu gminy dla przedszkoli niepublicznych.

W posiedzeniu udział wzięli: 
Wójt Gminy – Bogdan Kemnitz, Skarbnik – Mirosława Nowak kierownik referatu oświaty – Monika Lis – Nożyńska oraz  główna księgowa placówek oświatowych – Aleksandra Nowicka. 
Dyskusję rozpoczął Wójt, zwracając uwagę, iż stwierdzenia poczynione podczas kolejnych posiedzeń Komisji Rewizyjnej (dotyczących tematu przedszkoli), jakoby urząd gminy nie potrafił prawidłowo obliczyć dotacji dla przedszkolnej placówki niepublicznej w Tulcach i przyznawał ją niejako uznaniowo, a także podawał rozbieżne dane, mające na celu wprowadzenie w błąd zarówno radnych jak i dyrektora przedszkola niepublicznego oraz zaniżenie kwoty przyjmowanej jako podstawę obliczania dotacji są krzywdzące. Zapewnił, iż od początku istnienia przedszkola niepublicznego gmina deklarowała chęć współpracy z dyrekcją placówki. Dodał, że wszystkie obliczenia, na postawie których ustalana jest wysokość dotacji dla przedszkola prywatnego w Tulcach są oparte na dokumentach urzędowych. Podkreślił, że obliczeń dokonuje się zgodnie z obowiązującym prawem i w taki sposób, aby zarówno placówka gminna jak i niepubliczna były potraktowane sprawiedliwie. Wójt zaznaczył dalej, że również zarzut, iż gmina nie chce współpracować z przedsiębiorcami nie jest w tej sytuacji adekwatny, a dyrektor placówki tuleckiej nie spełnia definicji przedsiębiorcy i jej działalność jest w znacznym stopniu dotowana z budżetu gminy.   

Pani Skarbnik wyraziła zaskoczenie opinią Komisji z dnia 18 września. Wyjaśniła, iż temat dotacji był szeroko omawiany i odniosła wrażenie, że radni uznali ostatnie jej wyjaśnienia za satysfakcjonujące.  Dodała, że dane przyjęte do dyskusji mogły się różnić z uwagi na uśrednianie różnych wartości przez panią dyrektor przedszkola gminnego, jednak na potrzeby obliczenia dotacji dane są rzetelnie i szczegółowo rozpisywane, przeliczane i sprawdzane. 

Wójt zaznaczył, że wiarygodnym źródłem danych są dokumenty przygotowane przez pracowników urzędu na potrzeby obliczania dotacji, nie powinny natomiast za takie być uznane, jak to miało miejsce podczas posiedzeń Komisji, materiały robocze zamieszczone w Internecie, na podstawie których dotacji obliczyć nie można. Wyraził dalej ubolewanie, że mimo licznych deklaracji współpracy ze strony gminy dyrekcja placówki niepublicznej nie była skłonna rozwiązywać problemów bezpośrednio z urzędem gminy, który wielokrotnie wyrażał wolę wyjaśnienia kwestii, a od razu odwoływała się do Komisji Rewizyjnej.
Pani Skarbnik przypomniała, że odbyło się z dyrekcją przedszkola prywatnego spotkanie, podczas którego wyjaśniano sposób obliczania dotacji, ale nie został on uznany za satysfakcjonujący. Dodała, że dotacje czynione przez gminę są obwarowane przepisami prawa i gmina nie może nimi dysponować według własnego uznania, a jedynie zgodnie z prawem. Zgodnie z uchwała Rady Gminy nie może także zastosować się do sposobu obliczania dotacji zasugerowanego wcześniej przez Komisję.      
Radni wskazali, że głównym problemem jest ujęcie przedszkoli i zerówek we wspólnym dziale budżetu, mimo że koszty na nie są ponoszone oddzielnie.
Pani Nowicka zauważyła, że nie można ich zapisać inaczej, jako że taki sposób ich ujęcia narzuca klasyfikacja budżetowa.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że w budżecie w dziale „Przedszkola” zapisana jest między innymi przewidywana kwota dotacji dla placówki niepublicznej w Tulcach, a także dotacji dla przedszkoli spoza gminy, które nie mogą być przyjmowane jako część składowa podstawy obliczania dotacji dla przedszkola prywatnego w Tulcach.
Radni zalecili, aby w przyszłości w części opisowej budżetu gminy umieszczać zapis, który jasno określi jakie środki z działu „Przedszkola” są faktycznie wydawane na przedszkola, a  jaka ich część pokrywa koszt funkcjonowania oddziałów zerowych, a także aby wskazać przewidywany koszt utrzymania dziecka w każdej z tych placówek.

Wójt zaproponował, aby w przyszłości osobą udzielającą wiążących informacji, znajdujących odzwierciedlenie w dokumentach urzędowych była wyłącznie pani Skarbnik. Zobowiązał się też, zgodnie z sugestią Komisji, uszczegółowić, od najbliższego budżetu począwszy, zapisy części opisowej uchwały budżetowej.  

Radni nie stwierdzili nieprawidłowości w funkcjonowaniu placówek szkolnych.
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