Protokół z posiedzenia

Komisji Finansowo - Gospodarczej

odbytego w dniu 22 stycznia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęła o godzinie 09:15 Przewodnicząca Komisji  - radna Lesińska. W  posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie komisji oraz:

Wójt – Bogdan Kemnitz 

Skarbnik – Mirosława Nowak

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Mirosława Radzimska 

Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch

Podinspektor ds. obsługi rady i promocji gminy – Marta Polak

Porządek posiedzenia:

1. Promocja gminy i oferta inwestycyjna.

2. Herb gminy.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1.

Pierwsza głos zabrała pani Polak, która poinformowała, że wśród działań promocyjnych stosowanych obecnie przez gminę są:

- cykliczne imprezy na skalę nie tylko lokalną, które przyciągają mieszkańców okolicznych gmin i miast do Gminy Kleszczewo; do takich imprez należą między innymi Dni Gminy Kleszczewo (czerwiec/lipiec) Dzień Seniora (październik/listopad), czy doroczne Mistrzostwa Powiatu Poznańskiego i Miasta Poznania Samorządowców w Piłce Siatkowej (kwiecień), lub Powiatowe Mistrzostwa Strażaków w Tenisie Stołowym. Imprezy na największą skalę każdorazowo uatrakcyjnia występ gwiazdy.

- prasa – specjalistyczna i ogólnokrajowa, w której gmina prezentuje swoje walory ogólne lub konkretną ofertę, oraz lokalna, gdzie gmina publikuje zarówno notatki o imprezach, jakie się na jej terenie odbyły, jak i o bieżących inwestycjach oraz ważnych zdarzeniach czy przedsięwzięciach. W ubiegłym roku między innymi: zamieszczono dwujęzyczną ofertę gminnych terenów inwestycyjnych w miesięczniku specjalistycznym „Polska Giełda Nieruchomości – Property Journal” oraz publikacje przedstawiające Gminę Kleszczewo w promocyjnym dodatku dziennika FAKT i na łamach Gazety Wyborczej w dodatku „Przyjazna Gmina”, a także krótsze artykuły o wydarzeniach na terenie gminy oraz jej prezentację w Biuletynie Powiatowym, z którym gmina stale współpracuje. Dodatkowo  na bieżąco w miarę potrzeb w prasie codziennej zamieszczane są ogłoszenia o przetargach na tereny gminne – ogłoszenia takie pośrednio również promują gminę.

- Internet: gmina posiada własną stronę internetową www.kleszczewo.pl, gdzie na bieżąco informuje o wydarzeniach lokalnych, prezentuje ofertę inwestycyjną i wskazuje najważniejsze dla mieszkańców dokumenty, a także stronę Biuletynu Informacji Publicznej, na której publikowane są formalne dokumenty z posiedzeń organów gminy, uchwały, formularze, niektóre przepisy prawa, rejestry i informacje o działaniu urzędu gminy i jednostek organizacyjnych. Poza prowadzeniem własnej strony www, gmina jest przedstawiana na stronie powiatowej www.powiat.poznan.pl, z administratorem której jest w stałym kontakcie, a także zamieszcza swoje dane teleadresowe w serwisie Panoramy Firm, internetowej Polskiej Książce Telefonicznej i branżowym katalogu firm www.cell.pl. Dodatkowo informacje zamieszczane na stronie urzędu, dotyczące aktualnych wydarzeń gminnych przesyłane są na bieżąco administratorowi strony www.tulce.pl, gdzie również są publikowane. Oferta terenów inwestycyjnych została opublikowana na stronie www.ofertyinwestycyjne.pl, a wzmianka o gminie pojawia się też na stronie dotyczącej Regionu Wielkopolski www.wielkopolska-region.pl. Nieco mniej znacząca z punktu widzenia promocji, ale niemniej ważna w kontekście dostępności rozkładu jazdy komunikacji gminnej, jest obecność interaktywnego rozkładu jazdy autobusów w serwisie www.rozklad.com, za pośrednictwem którego możliwe jest także pobranie rozkładu za pomocą telefonu komórkowego (WAP).

- kalendarz, broszura, folder (własny, ale także udział w publikacjach powiatowych – foldery lub płyty multimedialne), pocztówki z wizerunkiem obiektów w miejscowościach gminnych, koszulki, gadżety reklamowe 

- dbałość o zieleń i estetykę na terenie gminy, o oświetlenie i stan dróg

- iluminacja kościołów gminnych, w tym tuleckiego Sanktuarium Maryjnego

- współpraca w zakresie promocji terenów inwestycyjnych, z Wielkopolską Agencją Rozwoju Przedsiębiorczości oraz poprzez Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Wielkopolski (dalej SGiPW) z Polską Agencją Inwestycji i Informacji Zagranicznych, z którymi to organizacjami gmina wymienia informacje na temat potencjalnych inwestorów i oferowanych gruntów pod aktywizację gospodarczą. Dzięki członkostwu w SGiPW gmina mogła też wziąć udział w konferencji dostawców firmy Volkswagen na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich i tam zaprezentować swoją ofertę inwestycyjną. 

- gminne kluby sportowe Clescevia (blisko 60 lat tradycji) i Dragon, które między innymi dzięki pozyskanym z budżetu gminnego środkom mogą prowadzić swoją działalność i zaprezentować się na arenie regionalnej

- konkurs „Teraz Polska” – w tym roku ruszyła jego pierwsza edycja i gmina bierze w nim udział.

Radna Sznajder zapytała jakie oferty inwestycyjne promuje gmina.

Pani Polak odpowiedziała, że na stronie internetowej obecnie znajdują się oferty gruntów pod aktywizację gospodarczą w Krzyżownikach, Kleszczewie i Tulcach.

Przewodnicząca Lesińska poprosiła o informację czy umożliwiono prywatnym właścicielom gruntów promocję ich nieruchomości za pośrednictwem urzędu.

Pani Polak odpowiedziała twierdząco. Wyjaśniła, że zarówno w prasie lokalnej jak i na stronie internetowej urzędu zamieszczono kilka miesięcy temu komunikat dla osób posiadających grunty na sprzedaż, aby zgłaszały do urzędu chęć ich zbycia wraz z informacją o gruncie (według przygotowanego przez urząd wzoru), ale nie było zainteresowania takim wsparciem. 

Wójt dodał, że obecnie na sprzedaż przygotowane są działki w Krzyżownikach (1 działka, własność spółki skarbu państwa) - pod aktywizację gospodarczą, w Kleszczewie (11 działek), w Ziminie (12 działek) w Krerowie (1 działka) i w Komornikach (1 działka + 8 działek zaplanowano w następnej kolejności) – pod budownictwo mieszkaniowe. 

Radna Sznajder zapytała czy pod aktywizację gospodarczą przeznaczona na sprzedaż jest tylko jedna nieruchomość i co może gmina zaoferować inwestorom.

Wójt odpowiedział, że gmina nie posiada wielu terenów inwestycyjnych, które mogłaby sprzedać, ale zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego gminy są w posiadaniu takich prywatni właściciele. Kontynuował, że o ile w przypadku większych terenów możliwa jest partycypacja gminy i właściciela w doprowadzeniu mediów do działki, o tyle w przypadku niewielkich gruntów indywidualnych taka forma współpracy nie funkcjonuje – grunt zostaje sprzedany i jego nabywca zwraca się do gminy z wnioskiem o doprowadzenie odpowiednich mediów do jego nieruchomości. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy w przypadku już wcześniej zbytych przez gminę terenów pod aktywizację gospodarczą ich właściciele wskazują przybliżone terminy realizacji na nich planowanych wcześniej inwestycji.

Wójt odpowiedział, że w przypadku gruntu w Śródce firma, która teren nabyła deklarowała realizację inwestycji w dwóch etapach, ale nie są mu znane szczegóły dotyczące terminów.

Radna Michalak – Szczepaniak zapytała pod jaką działalność przeznaczony jest teren w Kleszczewie.

Wójt odpowiedział, iż ziemia, o której mówi radna jest przewidziana pod budownictwo mieszkaniowe z nieuciążliwą działalnością gospodarczą i należy do Poznańskiej Hodowli Roślin w Tulcach.

Wójt poinformował, że część gruntów gminnych planuje się przeznaczyć pod budownictwo socjalne.

Przewodnicząca Lesińska poprosiła o informację  czy istnieje możliwość pozyskania funduszy unijnych na promocję, i jaki musiałby w takim przypadku być udział finansowy gminy oraz czy jest możliwość  wspólnego promowania się kilku gmin.

Radny Matela powiedział, że każda forma promocji w gminach ma poparcie w Unii Europejskiej. Dodał, że wkład finansowy gminy w finansowanie promocji z udziałem funduszy unijnych kształtowałby się na poziomie 20%.

Wójt nadmienił, iż obecnie prowadzony jest nabór na stanowisko do spraw działalności gospodarczej, w zakresie którego będzie również pozyskiwanie informacji o funduszach unijnych, które wykorzystane mogą być przez przedsiębiorców oraz takich, które można przeznaczyć na rozwój nie tylko infrastruktury technicznej ale także na poszczególne obszary działania urzędu (na przykład właśnie promocję). Powiedział dalej, że obecnie stanowisko powinno działać w podobny sposób, ale z uwagi na niewielkie zainteresowanie taką informacją wśród mieszkańców gminy osoba zatrudniona na tym stanowisku częściowo wspomagała referat finansowy. Nadmienił dalej, iż zadaniem pracownika na tym stanowisku będzie informowanie o funduszach unijnych i pomoc w dotarciu do odpowiednich instytucji, nie  będzie  to  jednak pisanie wniosków za beneficjentów.        

Radna Sznajder zapytała czy kiedy powstawał plan zagospodarowania przestrzennego gminy planowane przeznaczenie gruntów było uzgadniane z ich właścicielami.

Wójt odpowiedział twierdząco. Dodał, że tereny wskazane pod aktywizację gospodarczą należą głównie do spółek skarbu państwa lub osób prywatnych. Zaznaczył, że przejęcie na własność gminy gruntów należących do spółki nie będzie proste, co można już było wywnioskować przy rozmowach o planowanym przez potencjalnego inwestora kilka lat temu projekcie „Śnieżnej Doliny” – kompleksu sportowo – rekreacyjnego. Dodał też, że prywatni właściciele najczęściej dzielą należące do nich grunty na cele budownictwa mieszkaniowego.

Radna zwróciła uwagę, że nie mając terenów pod aktywizację nie można przygotować oferty promocyjnej.

Wójt wyraził nadzieję, że z czasem gmina będzie mogła przejąć tereny obecnie będące własnością skarbu państwa i oferta gminna stanie się atrakcyjna dla inwestorów.       

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację  na temat spotkań jakie wójtowie i burmistrzowie odbyli w kwestii planowanej budowy drogi ekspresowej S5 i węzła Kleszczewo.

Wójt poinformował, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad wydaje się nie rozumieć, że na terenie gminy nie ma zjazdu z autostrady, jako że w posiadanych przez nią mapach istnieje węzeł „Kleszczewo”.  Dodał, że zgodnie z otrzymanym ostatnio pismem   planuje się rozpoczęcie budowy trasy S5 w latach  2009 – 2013 i kontynuację w roku 2014, jeżeli będzie możliwość pozyskania w tym okresie środków finansowych ze źródeł zewnętrznych. 

Przewodnicząca Rady podsumowała, że rozmowa o funduszach na promocję może ponownie zostać podjęta kiedy gmina będzie dysponowała ofertą gruntów pod aktywizację gospodarczą.

Wójt powiedział, że obecna komórka ds. promocji pozostanie w niezmienionym kształcie, ale będzie dodatkowo współpracować ze stanowiskiem ds. działalności gospodarczej i funduszy unijnych. Dodał, że zamiarem gminy jest aktywizacja przedsiębiorców. 

Radna Michalak – Szczepaniak zapytała czy obecnie pracownicy urzędu gminy mogą wskazać potencjalnemu inwestorowi dostępne grunty pod działalność, która go interesuje, nawet jeśli nie należą one do gminy.

Wójt odparł,  że sprawy są w taki sposób prowadzone – tą drogą inwestor znalazł grunt w Komornikach i już rozpoczyna tam działalność.

Przewodnicząca Rady wskazała, że powstanie pierwszego większego ośrodka przemysłu na terenie gminy przyciągnie wokół siebie kolejne – jak na przykład miało to miejsce w Gądkach.   

Wójt wskazał, że walorem gminy jest, iż nie funkcjonuje na jej terenie uciążliwy przemysł na dużą skalę, a dodatkowo następuje stały rozwój infrastruktury technicznej.

Radni zgodzili się w toku dyskusji, że trzeba współpracować z potencjalnymi inwestorami, aby zachęcać ich do wyboru gminy na lokalizację ich przedsięwzięć, a także zapewnić rzetelną i atrakcyjną ofertę. Przewodnicząca Rady wysunęła propozycję, aby wzorem innych gmin ustawić przy głównych szlakach, którymi można dojechać do gminy reklamy z informacją o posiadanych atutach. Radni wskazali też na konieczność kontynuacji starań o przejęcie gruntów od spółek skarbu państwa.

Radna Sznajder poprosiła o informację w kwestii kolportażu Biuletynu Powiatowego.

Pani Polak odpowiedziała, że przede wszystkim trafia on do gmin powiatu, bibliotek oraz ośrodków kultury. Dodała, że poza biuletynem powiat dodatkowo wydaje płytę CD, na której zawsze prezentowane są wszystkie gminy powiatu, a także tworzy publikacje tematyczne, gdzie informacje o gminie również są uwzględniane. 

Radna pytała dalej czy za tę formę promocji gmina powiatowi płaci.

Pani Polak zaprzeczyła.

Zapytany przez radnego Maćkowiaka o planowany zalew w Tulcach, Wójt odpowiedział, że musi sprawdzić jak obecnie postępuje sprawa i udzieli informacji w terminie późniejszym.

Radna Sznajder postulowała, aby mieć na uwadze konieczność zapewnienia mieszkańcom, szczególnie tym w wieku emerytalnym, terenów rekreacji i wypoczynku, a także wniosła o zlecenie przez gminę przeprowadzenia niezależnych pomiarów hałasu w Tulcach w sąsiedztwie autostrady.

W dalszej kolejności radny Matela przedstawił radnym multimedialną prezentację strategii promocji, wskazując na najważniejsze jej elementy, które powinny zostać wyeksponowane, na oczekiwania inwestorów oraz ich opinie. 

W czasie prezentacji Wójt zauważył, iż pomimo dobrego położenia, gminy nie można określić jako posiadającej atrakcyjne położenie komunikacyjne. Zaznaczył, że w porównaniu innymi gminami Kleszczewo posiada dobrze rozwiniętą infrastrukturę techniczną – nie wszędzie doprowadzona jest kanalizacja, ale poszczególne sieci są na tyle dobrze rozlokowane, że pociągnięcie ich dalej nie będzie stanowiło dużego problemu. 

Radny Matela zwrócił uwagę na znaczącą rolę udziału gmin w targach.

Na uwagę Wójta, że targi tracą na znaczeniu radna Sznajder  wyraziła   opinię że  choć   targi  nie   przynoszą  finansowych  korzyści to, nieobecność na nich, (jeśli regularnie bierze się w nich udział), od razu jest zauważalna i odczytywana jako pogorszenie się sytuacji firmy, lub jej zniknięcie z rynku.

Radni dyskutowali dalej o kosztach reklamy i udziału w targach, o kolejnych krokach, które powinny być poczynione w celu uatrakcyjnienia oferty gminnej oraz o tym , w jaki sposób uatrakcyjnić stronę internetową gminy. 

Ad. 2.

W dalszej kolejności Wójt przytoczył pokrótce przebieg prac nad ustanowieniem herbu gminnego, które rozpoczęły się kilka lat temu. Przypomniał, iż w pierwszej kolejności przeprowadzono dla rozeznania konkurs wśród społeczności gminnej na wizerunek, który umieszczony w herbie gminy odzwierciedlałby jej historię i charakter – w konkursie wzięła udział przede wszystkim młodzież szkolna. Następnie zlecono wykonanie projektu herbu   Fundacji Tradycji Rzeczpospolitej, która przedstawiła radnym kilka propozycji, ponieważ jednak nie były one satysfakcjonujące w roku 2004 zlecono wykonanie projektu herbu Instytutowi Genealogii z Grójca, którego dyrektorem jest p. Andrzej Zygmunt Rola – Stężycki, kierujący także Polską Kapitułą Heraldyków i Genealogów, będący członkiem: Polskiego Towarzystwa Heraldycznego w Warszawie, Rosyjskiego Towarzystwa Genealogicznego w Sankt Petersburgu, Towarzystwa Genealogiczno Heraldycznego w Poznaniu i Warszawskiego Towarzystwa Genealogicznego. Wybrany przez radnych projekt jego autorstwa został przesłany, zgodnie z przepisami ustawy o odznakach i mundurach, do zaopiniowania Komisji Heraldycznej przy Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji, która 18 marca 2005r. wydała opinię negatywną, zarzucając przedłożonemu jej projektowi niezgodność z zasadami heraldyki oraz bezzasadność umieszczenia w herbie korony królewskiej. Wójt uszczegółowił, że Komisja uznała, iż „nie ma uzasadnienia umieszczanie w projektowanych dzisiaj herbach koron królewskich”, a także, iż herb „jest niezgodny z zasadami heraldyki i miejscową tradycją historyczną”. Dodał, iż z opinią negatywną nie zgodził się projektant herbu; również, poza Komisją, żadna z osób, z którymi kwestia herbu była konsultowana nie widziała w nim nic niestosownego. Kontynuował dalej, że pomimo negatywnej opinii Komisji Rada Gminy uchwaliła herb (29 czerwca 2005), uchwała została jednak uchylona przez Wojewodę, a w dalszej kolejności jego decyzję podtrzymał w mocy Wojewódzki Sąd Administracyjny (29 listopada 2005) oraz Naczelny Sąd Administracyjny (25 maja 2006). Następnie Wójt poinformował, iż jednym z możliwych rozwiązań jest wystąpienie ze sprawą do Trybunału Konstytucyjnego - bezpośrednio, lub za pośrednictwem Rzecznika Praw Obywatelskich. Dodał, że obecna wersja herbu mogłaby ewentualnie zostać logo gminy.  Jako kolejne rozwiązanie podał dalszą modyfikację herbu.

Radna Sznajder zauważyła, że Gminy Kleszczewo nie dotyczą wyróżniające się fragmenty historii, które by ją odróżniały od innych gmin, w związku z czym w herbie należy zastosować ogólne symbole odnoszące się do historii, bądź symbolikę nawiązującą do aktualnego charakteru i działalności gminy.

Radny Matela zwrócił uwagę, że każdy władca miał własną koronę, a zatem można by zamiast korony króla Kazimierza Wielkiego, zastosować na przykład koronę władcy Wielkopolski – Przemysła. 

Następnie radni przejrzeli kolejne propozycje herbu obu projektantów i doszli do wniosku, że można w obecnej wersji herbu koronę królewską zastąpić koroną szlachecką i tak zalecili herb przeprojektować. Zastanawiali się też nad kolorem tła - czerwonym lub niebieskim.   

Ad. 3.
W dalszej kolejności głos zabrała pani Radzimska, która przedstawiła pokrótce  projekt uchwały nr IV/23/2007 w sprawie uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Kleszczewo na lata 2007-2010, stworzony zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt. 1 ustawy o pomocy społecznej. Poinformowała, że Strategia składa się z części teoretycznej, w której uzasadnia się potrzebę stworzenia dokumentu, wyjaśnia czym jest i czym się zajmuje polityka społeczna, objaśnia strukturę dokumentu oraz odwołuje do dokumentów strategicznych – Narodowej Strategii Integracji Społecznej, Wojewódzkiej Strategii Rozwoju Pomocy Społecznej, Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Poznańskiego, a także z części praktycznej, która zawiera diagnozę problemów natury społecznej na terenie gminy Kleszczewo oraz wymienia narzędzia służące ich rozwiązywaniu. Nadmieniła też, że dane w części dotyczącej przestępczości na terenie gminy pochodzą z roku 2005, jako że na etapie tworzenia strategii nie były znane aktualne liczby, ale będzie można je uzupełnić zaplanowanym na styczniową sesję spotkaniu z komendantem komisariatu policji w Kórniku. 

Radna Sznajder zapytała jakie tendencje przejawiają zjawiska, z którymi spotyka się Ośrodek Pomocy Społecznej (dalej OPS).  

Pani Radzimska powiedziała, że zmniejszeniu ulega skala bezrobocia, ale równocześnie często zdarzają się sytuacje, kiedy pracownicy socjalni nie mogą znaleźć wśród bezrobotnych podopiecznych OPS osób, które wykazywałyby wolę skorzystania z przedstawionej im oferty pracy i wtedy przekazują taką ofertę komuś innemu. Dodała, że znaczną część klientów OPS , którzy chcieli znaleźć pracę udało się aktywizować zawodowo, pozostali to grupy podopiecznych trwale bezrobotnych, którzy wypadli z rynku pracy i nie mają motywacji, aby starać się te okoliczności zmienić. Dodała, że sytuacja takich osób z reguły wiąże się z  wystąpieniem uzależnienia od alkoholu.

Radna Sznajder zasugerowała, aby oferty pracy otrzymywane przez OPS przekazywać także do publikacji na gminnej stronie internetowej.

Radny Maćkowiak zapytał jakie warunki finansowe oferują pracodawcy szukający pracowników za pośrednictwem OPS.

Pani kierownik odpowiedziała, że zatrudnianym proponuje się wynagrodzenie minimalne dla danego wymiaru pracy, dodatkowo zapewnia się premie i ubezpieczenie emerytalne.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę na konieczność pracy nad tym, aby kolejne pokolenia młodzieży wychowywane w rodzinach, gdzie rodzic, lub rodzice są trwale bezrobotni, ni powielały patologicznego modelu życia.

Pani Radzimska odparła, że OPS stara się promować właściwe postawy i zachowania wśród dzieci między innymi za pośrednictwem działania świetlic środowiskowych.

Następnie radni wymienili uwagi dotyczące możliwości zatrudnienia studentów do trzyzmianowej pracy na autostradzie, a także rozważali możliwość podjęcia przez osoby bezrobotne prac chałupniczych, które mogłyby wykonywać w domach. Ustalili, że ten rodzaj zatrudnienia także należy brać pod uwagę.  

Na zakończenie pani Radzimska poinformowała, że OPS stara się i nadal będzie starał o środki finansowe ze źródeł zewnętrznych na realizację zadań z zakresu pomocy społecznej (obecnie wystąpił o wsparcie świetlic z Funduszu Inicjatyw Społecznych). Wskazała też na konieczność dostosowywania placówek działalności publicznej dla osób niepełnosprawnych. Nadmieniła również, że strategia jest dokumentem niezbędnym w przypadku ubiegania się o pomoc finansową ze źródeł zewnętrznych.

Radni nie mieli uwag.

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że Komisja spotkała się 10 stycznia i ustaliła następujący plan działania, zawarty w projekcie uchwały nr IV/24/2007 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r.:

- styczeń - kontrola problemowa – podatki i opłaty lokalne - wymiar, ściągalność, skala odroczeń, umorzenia, ulgi.

- luty - bieżąca kontrola funkcjonowania Urzędu Gminy – kadry, podział zadań, kompetencje, płace, skargi, wnioski, sprawy w toku.

- marzec - wykonanie budżetu gminy za 2006r. - opinia Komisji.


- kwiecień – kontrola funkcjonowania stołówek szkolnych na terenie gminy.

- maj – rozliczenie dotacji celowych i podmiotowych  - metody, terminy, podmioty.

- czerwiec - kontrola i ocena stopnia przygotowania i realizacji inwestycji gminnych.

- sierpień - kontrola szkół pod kątem przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego.

- wrzesień - Gminny Ośrodek Kultury i Sportu – kontrola finansowa.

- październik - kontrola wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy – wpływy podatkowe, realizacja wydatków nie wygasających. 

- listopad - kompleksowa kontrola działalności Zakładu Komunalnego.

- grudzień - przygotowanie rocznego sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej – kontrola wykonania zaleceń pokontrolnych.

Przewodnicząca Rady Gminy dodała, że zgodnie ze statutem gminy sporządza się protokół pokontrolny, który w terminie 7 dni od daty podpisania należy przekazać Przewodniczącemu Rady, Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej, Wójtowi  i  kierownikowi kontrolowanego podmiotu.

Radni nie wnieśli poprawek.

W dalszej kolejności pani Błoch omówiła projekt uchwały nr IV/25/2007 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę gruntu w Kleszczewie. Poinformowała, że mieszkaniec Kleszczewa zwrócił się do gminy z prośbą o zamianę należącej do niego drogi gminnej dojazdowej do pól innych gospodarzy, o której nie wiedział, że jest wpisana w księdze wieczystej jako jego własność, na równoważny fragment gruntu rolnego, a ponieważ gmina może grunt o równoważnej powierzchni (0,41ha) przy tej drodze wydzielić, stąd propozycja wymiany, o której mowa w projekcie.

Radni nie mieli zastrzeżeń.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, iż radni są proszeni o wyznaczenie reprezentanta gminy i jego zastępcy w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski (dalej SGiPW). Nadmieniła, że zgodnie z zapisami projektu uchwały nr IV/26/2007 w sprawie ustanowienia reprezentantów Gminy w  Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski (dalej SGiPW) oraz wcześniejszymi wstępnymi ustaleniami proponuje się, aby na kolejne cztery lata przedstawicielem gminy w Stowarzyszeniu pozostał Wójt, a radni wskazali jego zastępcę, który będzie gminę reprezentował w przypadku niemożności uczestnictwa Wójta w spotkaniach członków SGiPW.

Pani Skarbnik dodała, że wyznaczenie zastępcy reprezentanta ma na celu zachowanie wymaganego quorum podczas spotkań Stowarzyszenia.

Radni ustalili, że kandydata na to stanowisko zaproponują podczas najbliższej sesji.

Pani Skarbnik przeszła do omówienia kolejnego projektu uchwały – nr IV/27/2007 w sprawie określenia zasad finansowania sołectw na terenie gminy Kleszczewo. Poinformowała, że proponowana uchwała uszczegóławia dotąd obowiązujący sposób ustalania planów finansowych dla sołectw, częściowo zawarty w ich statutach. Odczytała następnie projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę na §11, który jasno określa na co sołectwa mogą w szczególności wydatkować posiadane środki finansowe. 

Radna Sznajder zapytała czyją własnością będą dobra rzeczowe pozyskane przez sołectwo.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że taki majątek należał będzie do sołectwa, środki finansowe muszą natomiast znaleźć odzwierciedlenie w budżecie.

Wójt zwrócił uwagę na §12. którego zapis mówi, że „sołectwo nie może finansować  działalności organizacji pozarządowych  oraz innych podmiotów wymienionych w art. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ( Dz. U. Nr 96 poz. 873 ze zmianami), których działalność jest finansowana lub dofinansowywana przez Gminę, na zasadach określonych w  w/w  ustawie”. Wyjaśnił, że Gmina organizuje konkursy na realizację niektórych zadań przez organizacje pozarządowe, sołectwa natomiast mają inne zadania, które mogą finansować lub wspierać.

Przewodnicząca Rady zauważyła, że ze środków finansowych otrzymywanych od sołectw stowarzyszenie prowadzące Szkołę Podstawową w Ziminie zrealizowało kilka przedsięwzięć.

Wójt odpowiedział, że Stowarzyszenie i Ochotnicza Straż Pożarna (dalej OSP) są z tego przepisu wyłączone.

Radna Sznajder zauważyła, że jedne stowarzyszenia można w ten sposób wspierać, a inne nie.

Wójt wyjaśnił, że Caritas (w 2005r.) oraz Kluby Sportowe Dragon i Clescevia (również obecnie) są organizacjami, które otrzymywały bądź otrzymują dotację w wyniku konkursów prowadzonych na podstawie przepisów ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie w zakresie, który należy do ich działalności statutowej, a który radni wskazali jako obszar priorytetowy we współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Przewodnicząca przytoczyła treść §11.

Pani Skarbnik powiedziała, że na pewno uchwała, jeśli radni ją podejmą, zostanie omówiona z sołtysami, aby plany finansowe sołectw były tworzone zgodnie z jej przepisami.

Radni wskazali na konieczność:

- montażu bankomatu na terenie gminy

- pomiaru głośności w Tulcach w sąsiedztwie autostrady

- naprawy wiaty przystankowej w Nagradowicach, która uległa zniszczeniu w wyniku wichury

- monitoringu lub zmianie miejsca ustawienia w Tulcach pojemników na selektywną zbiórkę odpadów, gdzie odpady nie zawsze są segregowane, a dodatkowo gromadzą się wokół pojemników

- zmniejszenie natężenia światła drogowego na przejściu dla pieszych w Tulcach

- rozważenie możliwości przyłączenia części, lub całości miejscowości Trzek Duży, wcinającej się w teren Gminy Kleszczewo do tejże właśnie gminy z uwagi na koncentrujące się na jej terenie życie mieszkańców.  

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Lesińska zamknęła obrady. 

Protokołowała:                                 
   
Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Marta Polak  




Przewodnicząca Komisji  

         Ewa Lesińska            
















PAGE  
4

