Protokół z posiedzenia
Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
odbytego w dniu 19 stycznia 2007r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:15 Przewodniczący Komisji  - radny Lammel. W posiedzeniu udział wzięło 4 z 5 członków komisji oraz:
Zastępca Wójta/ Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra 

Skarbnik – Mirosława Nowak
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Mirosława Radzimska 
Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch

Jako pierwsza głos zabrała pani Sekretarz, która przypomniała, że zgodnie z ustalonym przez Komisję planem pracy, podczas rozpoczętego posiedzenia omówione zostaną wyłącznie sprawy bieżące, ujęte w porządku sesyjnym. Poinformowała następnie, że pierwszym referowanym dokumentem będzie projekt uchwały nr IV/23/2007 w sprawie uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Kleszczewo na lata 2007-2010, stworzony zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt. 1 ustawy o pomocy społecznej. Poprosiła o przedstawienie projektu panią kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej (dalej OPS).

Pani Radzimska  poinformowała, że Strategia składa się z części teoretycznej, w której uzasadnia się potrzebę stworzenia dokumentu, wyjaśnia czym jest i czym się zajmuje polityka społeczna, objaśnia strukturę dokumentu oraz odwołuje do dokumentów strategicznych – Narodowej Strategii Integracji Społecznej, Wojewódzkiej Strategii Rozwoju Pomocy Społecznej, Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Poznańskiego, a także z części praktycznej, która zawiera diagnozę problemów natury społecznej na terenie gminy Kleszczewo oraz wymienia narzędzia służące ich rozwiązywaniu. Odczytała następnie załączony dokument. 
Pani Sekretarz dodała, że problemy zdiagnozowano i ustalono ich wagę na podstawie przeprowadzonej wśród mieszkańców ankiety. Nadmieniła, że dane w części dotyczącej przestępczości na terenie gminy pochodzą z roku 2005, jako że na etapie tworzenia strategii nie były znane aktualne liczby, ale będzie można je uzupełnić po styczniowym sesyjnym spotkaniu z komendantem komisariatu policji w Kórniku, podczas którego złożone zostanie roczne sprawozdanie z pracy policji i informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy. Poinformowała dalej, że skala bezrobocia w gminie zmalała, oraz że zastanawiano się nad wprowadzeniem prac społecznie użytecznych, za które podopieczny otrzymywałby pomoc społeczną, ale takie rozwiązanie mogłoby przez niektórych klientów OPS być odbierane jako upokarzające. Zwróciła uwagę na problem „dziedziczenia bezrobocia” czyli długotrwałego bezrobocia, będącego swoistym modelem życia jaki powielają kolejne pokolenia.
Radny Lammel zapytał czy strategia pomoże rozwiązać problemy.

Pani Radzimska zaznaczyła, że strategia jest niezbędnym dokumentem w przypadku starań o pozyskanie środków zewnętrznych. 

Radny Ratajczak zauważył, że jest grupa osób, które mogłyby pracować, ale nie chcą.
Pani Radzimska odparła, że rozwiązaniem mogłyby być w takich przypadkach prace społecznie użyteczne – na przykład porządkowe – które bezrobotni wykonywać mieliby w miejscu zamieszkania.

Pani Nowak powiedziała, że w przypadku podjęcia prac społecznie użytecznych przez osoby, które pracować nie chcą ktoś musiałby cały czas nadzorować wykonywanie powierzonego tym osobom  zadania. 

Radny Borowczyk zauważył, że takim pracownikom należałoby także zapewnić odpowiednie narzędzia i ubiór roboczy. 

Pani Radzimska powiedziała, że często zdarzają się sytuacje, kiedy pracownicy socjalni nie mogą znaleźć wśród bezrobotnych podopiecznych OPS osób, które wykazywałyby wolę skorzystania z przedstawionej im oferty pracy i wtedy przekazują taką ofertę komuś innemu. Dodała, że znaczną część klientów OPS , którzy chcieli znaleźć pracę udało się aktywizować zawodowo, pozostali to grupy podopiecznych trwale bezrobotnych, którzy wypadli z rynku pracy i nie mają motywacji, aby starać się tę sytuację zmienić.
Radni nie mieli więcej uwag.

Następnie pani Sekretarz przypomniała, że zgodnie ze statutem gminy Rada Gminy zatwierdza plan pracy Komisji Rewizyjnej. Poinformowała, że Komisja spotkała się 10 stycznia i ustaliła następujący plan działania, zawarty w projekcie uchwały nr IV/24/2007 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r.:

- styczeń - Kontrola problemowa – podatki i opłaty lokalne - wymiar, ściągalność, skala odroczeń, umorzenia, ulgi.

- luty - bieżąca kontrola funkcjonowania Urzędu Gminy – kadry, podział zadań, kompetencje, płace, skargi, wnioski, sprawy w toku.
- marzec - wykonanie budżetu gminy za 2006r. - opinia Komisji.

- kwiecień – kontrola funkcjonowania stołówek szkolnych na terenie gminy.
- maj – rozliczenie dotacji celowych i podmiotowych  - metody, terminy, podmioty.
- czerwiec - kontrola i ocena stopnia przygotowania i realizacji inwestycji gminnych.
- sierpień - kontrola szkół pod kątem przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego.
- wrzesień - Gminny Ośrodek Kultury i Sportu – kontrola finansowa.
- październik - kontrola wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy – wpływy podatkowe, realizacja wydatków nie wygasających. 

- listopad - kompleksowa kontrola działalności Zakładu Komunalnego.

- grudzień - przygotowanie rocznego sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej – kontrola wykonania zaleceń pokontrolnych.

Radni nie wnieśli poprawek.

W dalszej kolejności pani Błoch omówiła projekt uchwały nr IV/25/2007 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę gruntu w Kleszczewie. Poinformowała, że mieszkaniec Kleszczewa zwrócił się do gminy z prośbą o zamianę należącej do niego drogi gminnej dojazdowej do pól innych gospodarzy, o której nie wiedział, że jest wpisana w księdze wieczystej jako jego własność, na równoważny fragment gruntu rolnego, a ponieważ gmina może grunt o równoważnej powierzchni (0,41ha) przy tej drodze wydzielić, stąd propozycja wymiany, o której mowa w projekcie.

Radni nie mieli zastrzeżeń.
Następnie pani Sekretarz powiedziała, że zgodnie z przekazaną im jeszcze w ubiegłym roku informacją radni są proszeni o wyznaczenie reprezentanta gminy i jego zastępcy w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski (dalej SGiPW). Poinformowała, że do Stowarzyszenia gmina należy od 1990r. Nadmieniła, że zgodnie z zapisami projektu uchwały nr IV/26/2007 w sprawie ustanowienia reprezentantów Gminy w  Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów  Wielkopolski (dalej SGiPW) oraz wcześniejszymi wstępnymi ustaleniami z radnymi proponuje się, aby na kolejne cztery lata przedstawicielem gminy w Stowarzyszeniu pozostał Wójt. Dodała, że nowością jest  wskazanie dodatkowo także zastępcy.

Radny Ratajczak zapytał kto dotąd był reprezentantem gminy w Stowarzyszeniu.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że był nim Wójt. Dodała, że Stowarzyszenie spotyka się okresowo w formie walnych zgromadzeń, podczas których podejmowane są uchwały. Wyjaśniła, że wymóg ustanowienia zastępcy reprezentanta ma na celu zapewnienie quorum podczas głosowań nad uchwałami. Poprosiła o wskazanie osoby, która miałaby zostać zastępcą.
Radni na stanowisko zastępcy zaproponowali panią Sekretarz.
Pani Sekretarz przeszła do omówienia kolejnego projektu uchwały – nr IV/27/2007 w sprawie określenia zasad finansowania sołectw na terenie gminy Kleszczewo. Poinformowała, że proponowana uchwała uszczegóławia dotąd obowiązujący sposób ustalania planów finansowych dla sołectw (wypracowany na podstawie stanowiska Rady Gminy), jako że planowana zmiana przepisów odgórnych w tej kwestii nie nastąpiła. Odczytała następnie projekt uchwały. Zwróciła uwagę na §8, który określa co stanowi dochody sołectw oraz §11 i 12, gdzie wymienia się na co sołectwa mogą w szczególności wydatkować posiadane środki finansowe oraz zamieszcza zapis mówiący, iż „sołectwo nie może finansować  działalności organizacji pozarządowych  oraz innych podmiotów wymienionych w art. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ( Dz. U. Nr 96 poz. 873 ze zmianami), których działalność jest finansowana lub dofinansowywana przez Gminę, na zasadach określonych w  w/w  ustawie”. Wyjaśniła także jakie obiekty zalicza się do tych, które stanowią małą architekturę – niewielkie obiekty (w szczególności kultu religijnego, jak kapliczki, krzyże przydrożne, figury), posągi, wodotryski i inne obiekty architektury ogrodowej oraz obiekty użytkowe służące rekreacji codziennej i utrzymaniu porządku (jak piaskownice, huśtawki, drabinki i śmietniki). 

Radny Ratajczak zauważył, że pozbawienie klubów sportowych dodatkowych środków finansowych, jakie dotąd otrzymywały od sołectw będzie dla nich problematyczne.

Pani Nowak zauważyła, że zgodnie z ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie na współpracę między gminą a organizacjami pozarządowymi (między innymi w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu na terenie gminy) rozpisywane są konkursy. Dodała, że już w ubiegłym roku, działające na terenie gminy kluby sportowe otrzymały wsparcie finansowe wyłącznie na podstawie złożonych w tych konkursach ofert. 
Radny Lesiński poprosił o informację czy sołectwa mogą przekazać część środków finansowych szkołom, które co roku się do nich zwracają po dofinansowanie.  

Radny Borowczyk zapytał czy taka pomoc jest możliwa w przypadku zespołów wokalno – muzycznych i tuleckiego Caritasu.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że szkoły i zespoły nadal można wspierać w dotychczas przyjęty sposób, natomiast Caritas już nie. Zaznaczyła, że najlepiej w razie wątpliwości kontaktować się od razu z urzędem gminy, aby niepotrzebnie nie zakładać w sołeckich planach finansowych realizacji zadań, które nie mogą być z tych środków finansowane.
Radny Ratajczak zapytał czy parafia może zwrócić się z prośbą do wsi o szlakę.

Pani Skarbnik zasugerowała, aby część potrzeb zrealizować ze środków parafialnych, nie wszystko finansować z funduszy sołeckich.

Radny Ratajczak zwrócił uwagę, że w § 11 mówi się o remontach i utrzymaniu dróg gminnych w granicach sołectwa ze środków sołeckich. Poprosił o informację czy to oznacza, że budowa i naprawa dróg przebiegających przez teren sołectwa, dla których administratorem jest gmina, będzie zadaniem sołectwa.   
Pani Sekretarz zaprzeczyła i wyjaśniła, że sołectwa mogą z własnych środków dofinansowywać remonty i budowy dróg realizowane przez gminę.
Radni nie mieli uwag.

Przewodniczący zamknął obrady. 
Protokołowała:                                               Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

       




       Przewodniczący Komisji  
            Tadeusz Lammel
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