Protokół z posiedzenia

Komisji Oświaty i Kultury
odbytego w dniu 23 stycznia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęła Przewodnicząca Komisji  - radna Kotecka. W  posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie komisji oraz:

Wójt – Bogdan Kemnitz 

Skarbnik – Mirosława Nowak

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Mirosława Radzimska 

Dyrektor przedszkola niepublicznego w Tulcach- Lilianna Ożadowicz

Dyrektor Przedszkola w Kleszczewie – Elwira Tomczak

Kierownik referatu oświaty – Monika Lis - Nożyńska

Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch

Porządek posiedzenia:

1. Funkcjonowanie przedszkoli na terenie gminy.
2. Sprawy bieżące.

Ad. 2.

W pierwszej kolejności głos zabrała pani Radzimska, która przedstawiła pokrótce  projekt uchwały nr IV/23/2007 w sprawie uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Kleszczewo na lata 2007-2010, stworzony zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt. 1 ustawy o pomocy społecznej. Poinformowała, że Strategia składa się z części teoretycznej, w której uzasadnia się potrzebę stworzenia dokumentu, wyjaśnia czym jest i czym się zajmuje polityka społeczna, objaśnia strukturę dokumentu oraz odwołuje do dokumentów strategicznych – Narodowej Strategii Integracji Społecznej, Wojewódzkiej Strategii Rozwoju Pomocy Społecznej, Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Poznańskiego, a także z części praktycznej, która zawiera diagnozę problemów natury społecznej na terenie gminy Kleszczewo oraz wymienia narzędzia służące ich rozwiązywaniu. Nadmieniła też, że dane w części dotyczącej przestępczości na terenie gminy pochodzą z roku 2005, jako że na etapie tworzenia strategii nie były znane aktualne liczby, ale będzie można je uzupełnić po zaplanowanym na styczniową sesję spotkaniu z komendantem komisariatu policji w Kórniku. Nadmieniła, że często zdarzają się sytuacje, kiedy pracownicy socjalni nie mogą znaleźć wśród bezrobotnych podopiecznych OPS osób, które wykazywałyby wolę skorzystania z przedstawionej im oferty pracy i wtedy przekazują taką ofertę komuś innemu. Dodała, że znaczną część klientów OPS , którzy chcieli znaleźć pracę udało się aktywizować zawodowo, pozostali to grupy podopiecznych trwale bezrobotnych, którzy wypadli z rynku pracy i nie mają motywacji, aby starać się te okoliczności zmienić.

Radni nie mieli uwag.
Ad.1.

Przewodnicząca Kotecka poprosiła o zabranie głosu dyrekcję przedszkoli.

Dyrektor Tomczak poinformowała, że przedszkole składa się obecnie z 8 oddziałów w trzech miejscowościach, w tym w Kleszczewie 3 oddziały (z tego dwa oddziały zerowe), w Tulcach 4 (w tym jeden oddział zerowy) i w Ziminie 1 – wyłącznie oddział zerowy.  Wśród tych oddziałów cztery, do których dzieci uczęszczają na więcej niż 5 godzin są odpłatne, pozostałe nieodpłatne. Przedszkole czynne jest w godzinach 07:00-16:00 w Kleszczewie, 06:45-17:00 w Tulcach i 07:45-12:45 w Ziminie. Pani Tomczak kontynuowała, iż do przedszkola uczęszcza obecnie 155 dzieci: 

- w oddziałach powyżej 5 godzin liczba dzieci to  24 w Kleszczewie (3-5latki), w Tulcach 24 dzieci w wieku 3 – 5 lat, 24 pięciolatków i 25 sześciolatków

- w oddziałach pięciogodzinnej zerówki w Kleszczewie jest 29 dzieci, w Tulcach 15 i w Ziminie 14.
Poinformowała dalej, że rodzice co miesiąc uiszczają opłatę stałą za świadczone przez przedszkole usługi - 120zł w przypadku dzieci spędzających w przedszkolu więcej niż 5 godzin, 100zł jeśli pobyt trwa do 5 godzin lub jeśli dziecko zerówkowe dodatkowo uczęszcza do przedszkola - i 4zł dziennie za wyżywienie. Kontynuowała, iż zatrudnienie stanowi 11 pełnych etatów nauczycielskich, na które składają się 1 nauczyciel stażysta, 1 kontraktowy, 6 mianowanych i 3 dyplomowanych. Dodatkowo zatrudnieni są: nauczyciel religii (0,29 etatu), logopeda (0,54 etatu) oraz woźne oddziałowe (2,5 etatu). Następnie pani dyrektor powiedziała, że bazę przedszkolną tworzą 3 sale zajęć w Kleszczewie, 4 w Tulcach i 1 w Ziminie, szatnie, łazienki oraz ogrodzone place zabaw w Tulcach i Kleszczewie; sale wyposażone są w dostosowane do wzrostu dzieci estetyczne meble, pomoce dydaktyczne i zabawki, sprzęt multimedialny (CD, DVD, komputer) oraz pianina. Nadmieniła też, że w przedszkolu odbywają się nieodpłatne zajęcia dodatkowe z katechetą (Kleszczewo 5 godz./tyg., Tulce 5 godz./tyg., Zimin 2 godz./tyg.) i logopedą (Kleszczewo 2,5 godz./tyg., Tulce 3 godz./tyg., Zimin 1 godz./tyg.). Wśród odpłatnych zajęć dodatkowych, w których mogą uczestniczyć przedszkolaki pani Tomczak wymieniła rytmikę, język angielski, karate, balet, koncerty muzyczne, wycieczki i przedstawienia. Miesięczny koszt takich zajęć to od 20zł do 65zł. Następnie pani dyrektor poinformowała, że w przyszłości konieczna będzie przebudowa oddziału przedszkolnego (3-5latków) w Kleszczewie, zakup nowych mebli,  malowanie pomieszczeń oddziałów zerówkowych w Kleszczewie, odmalowanie przedszkola w Tulcach i powiększenie placów zabaw przy obu przedszkolach oraz podłączenie placówek do Internetu.
Radny Drzewiecki zapytał czy godziny, w których otwarta jest placówka w Ziminie są wystarczające.
Dyrektor Tomczak odparła, że w Ziminie działa tylko oddział zerówkowy przy szkole i taki wymiar zajęć jest zadowalający.

Radny Urbaniak poprosił o informację czy rodzice przedszkolaków zgłaszają, szczególnie w Tulcach, potrzebę wydłużenia czasu pracy placówki przedszkolnej.

Pani dyrektor odpowiedziała, że w ostatnim czasie takich sygnałów nie było. Dodała, że w przeszłości przedszkole było otwarte do 16:30, teraz pracuje do 17:00, a czasem zdarza się, że dzieci zostają także nieco dłużej.
Radny Urbaniak zwrócił uwagę, że dzieci z każdym rokiem przybywa, gmina musi realizować zadanie zapewnienia im dostępu do przedszkoli i konieczne jest rozbudowanie placówek.

Radna Kotecka poprosiła o przedstawienie propozycji rozwiązania tego problemu w najbliższym czasie.

Dyrektor Tomczak poinformowała, że od 1 kwietnia planuje się uruchomienie dodatkowego oddziału przedszkolnego. Dodała, że wstępnie rozmawiała z dyrektorem szkoły, w której budynku pracuje przedszkole, że odstąpi jej jedną salę w części budynku, w  której mieszczą się klasy nauczania początkowego; salę tę można by wykorzystać na potrzeby zerówki. Zaznaczyła, że takie rozwiązanie pozwoliłoby rozluźnić nieco istniejące już oddziały i uzupełnić je dziećmi w tym samym przedziale wiekowym. Pani dyrektor poinformowała też, że na „liście rezerwowej” ma obecnie troje dzieci. Wyjaśniła, że przyjmując dzieci do przedszkola kieruje się w pierwszej kolejności miejscem ich zameldowania.      

Przewodnicząca Kotecka zauważyła, że czym innym jest obwód gminy i miejsce zameldowania, a czym innym obwody szkolne.

Radny Drzewiecki zapytał co planuje się poza uruchomieniem kolejnego oddziału.

Pani dyrektor wskazała, że kolejnym krokiem musiałaby być rozbudowa.

Pani Skarbnik  powiedziała, że w tej chwili w gminie dynamicznie rozwija się rynek nieruchomości, co powoduje wzrost liczby mieszkańców i zwiększenie liczby dzieci w wieku przedszkolnym, ale za jakiś czas ten proces ulegnie wyhamowaniu i duże przedszkole nie będzie potrzebne.

Wójt dodał, że na podstawie obserwacji dynamiki  napływu ludności do gminy i zmian liczby urodzeń podejmowane będą kolejne decyzje w kwestii placówek oświatowych. Poinformował, że w Tulcach w sali, w której odbywają się zajęcia z rytmiki zamontowane zostaną drzwi rozsuwane, które podzielą salę na dwie.

Radny Urbaniak zapytał jakie rozwiązania przewiduje się w Kleszczewie.

Dyrektor Tomczak powiedziała, że w oddziałach zerówki są jeszcze miejsca, a w grupie 3-5latków dzieci jest tyle ile miejsc. 

Radny Hoffmann zauważył, że urodzenia dzieci osób, które w przeszłości urodziły się w latach wyżu demograficznego spowodują kolejny wyż.

Pani dyrektor zwróciła uwagę, że w przedszkolu następuje rotacja – dzieci pięcioletnie przejdą do zerówki, to z kolei spowoduje, że jedna sala będzie wolna. Dodała, że jeśli od kwietnia zostanie utworzony dodatkowy oddział przedszkolny możliwe będzie nie mieszanie dzieci różnych wiekowo w ramach grupy. Zaznaczyła, że warunkiem jest zgłoszenie się do nowego oddziału przynajmniej 10 dzieci, jeśli będzie ich mniej oddział będzie uruchomiony w terminie późniejszym.

Radny Drzewiecki zapytał czy podane godziny spotkań z logopedą są wystarczające.

Pani Tomczak odpowiedziała twierdząco.

W dalszej kolejności głos zabrała dyrektor Ożadowicz. Poinformowała radnych, że do jej placówki uczęszcza 40 dzieci, które od tego roku są też przyjmowane do nowego oddziału – w oddziale pierwszym jest 25 dzieci (13 z rocznika 2002, 10 z rocznika 2003 i 2 z rocznika 2001), w nowym oddziale uczy się 15 dzieci (13 z rocznika 2003 i 2 z rocznika 2004). Zaznaczyła, że dzieci w nowym oddziale przechodzą obecnie okres adaptacji – część z nich może się nie zaaklimatyzować i liczba dzieci w oddziale ulegnie zmianie. Poinformowała dalej, że w placówce zatrudnione są 4 osoby: 2 nauczycieli, pomoc pedagogiczno-obsługowa i kucharka, a dodatkowo na podstawie umowy – zlecenia pracę świadczą także nauczyciele rytmiki, języka angielskiego i religii.  Pani Ożadowicz poinformowała dalej, że opłata stała jaką pobiera wynosi 250zł miesięcznie, przy czym obejmuje ona zajęcia dodatkowe - rytmikę, angielski, jeden spektakl teatralny oraz 2 koncerty Pro Symfoniki w miesiącu. Dodatkowo dzieci mogą za 16zł skorzystać z wyjazdu na basen. Opłata za wyżywienie dziecka wynosi dziennie 4,50zł. Pani dyrektor kontynuowała, że przedszkole składa się z dwóch sal (każda posiada własną szatnię i łazienkę) i kuchni, nie jest natomiast wyposażone w telewizor ani komputer – zakłada się wychowanie dzieci w przedszkolu bez takich urządzeń, mają je w domu. Dodała, że przedszkole jest wyposażone w plac zabaw. Powiedziała, że pomieszczenia przedszkolne i plac zabaw nie będą już rozbudowywane. Poinformowała też, że jest w kontakcie z kilkorgiem rodziców, którzy wahają się w wyborze między jej placówką, a prowadzoną przez gminę i stąd nowy oddział nie jest dopełniony, poza tym łatwiej zaadaptować się dzieciom w nowych warunkach jeśli zaczynają naukę wspólnie w jednym terminie. Następnie powiedziała, iż na rok 2007 ma już listę nowych przedszkolaków, a w 2008r. nabór nie będzie prowadzony, jako że najstarsza grupa jeszcze nie opuści przedszkola. Zwróciła uwagę, że temat przedszkola jest wciąż aktualny, tym bardziej, gdyby zabudowane zostały tereny w stronę Żernik.

Wójt zwrócił uwagę, że gmina będzie musiała kierować się obwodami szkolnymi. Zauważył, że część mieszkańców gminy jest zameldowana poza nią.

Pani Ożadowicz powiedziała, że do jej przedszkola uczęszczają dzieci, które inny mają adres zamieszkania i zameldowania.

Wójt stwierdził, że dobrze dla gminy byłoby, gdyby osoby na jej terenie mieszkające, tu posyłające dzieci do szkół czy przedszkoli i tutaj mające główny ośrodek życia, tutaj też się meldowały.

Dyrektor Ożadowicz zauważyła, że za dzieci zameldowane poza Gminą Kleszczewo, a uczęszczające do przedszkoli na jej terenie, gmina otrzymuje zwrot dotacji od właściwego według miejsca zameldowania urzędu.

Pani Lis – Nożyńska wyjaśniła, że na podstawie porozumień zawartych z gminami, do których dzieci z terenu Gminy Kleszczewo uczęszczają do przedszkoli oraz z gminami, z terenu których przedszkolaki uczęszczają do przedszkoli na terenie Gminy Kleszczewo, następuje każdorazowo zwrot dotacji w wysokości uchwalonej przez Radę Gminy w miejscu, w którym dziecko uczęszcza do przedszkola. 
Radny Urbaniak zasugerował współpracę między dyrekcją przedszkola niepublicznego i gminą. 

Pani Ożadowicz powiedziała, że jest otwarta na współpracę, a uchwały nr XLIII/213/2006 w sprawie  trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy Kleszczewo dla niepublicznych przedszkoli nie akceptuje tylko w jednym punkcie.
Radny Drzewiecki zauważył, że chodzi o kwestię podziału dzieci na grupy wiekowe, zwrócił uwagę, że stwarza to problem rodzicom, którzy z tego powodu uiszczają wyższe opłaty za przedszkole.
Wójt wyjaśnił, że ten podział stanowi usankcjonowanie stanu rzeczywistego w uchwale – taki podział w przedszkolu prowadzonym przez gminę ma miejsce.

Radny powiedział, że to co jest dobre dla mieszkańców gminy jest też dobre dla samej gminy, a posyłanie dzieci do droższego, niepublicznego przedszkola to w większości nie wolny wybór rodziców, a konieczność. Dodał, że gmina musi mieszkańcom pomagać.
Wójt nadmienił, że gmina prowadzi swoje przedszkola i nabór do nich był zorganizowany tak, że możliwe było posłanie dziecka do placówki publicznej.
Pani Skarbnik przypomniała, że obowiązkiem gminy jest stanie na straży finansów publicznych. Zasugerowała, aby poczekać na rozstrzygnięcie sądu w sprawie zakwestionowanego zapisu.
Radny Drzewiecki postulował, aby pominąć przeszłe wydarzenia i starać się rozwiązać problem.

Wójt zauważył, że do przedszkola samorządowego nie zostały przyjęte pojedyncze dzieci.
Pani Lis – Nożyska poinformowała, że w roku szkolnym 2005/2006 dzieci nieprzyjętych do przedszkola publicznego było 14, z czego troje dostało się do placówki pani Ożadowicz, a w bieżącym roku szkolnym takich dzieci było 10, z czego jeszcze troje później przyjęto.

Pani Ożadowicz wnosiła, aby obie placówki – publiczną i niepubliczną - traktować równorzędnie.

Wójt wyjaśniał, że podział, o którym mowa ma na celu właśnie równorzędne traktowanie placówek. Wytłumaczył, że wynika on z kosztów, jakie gmina faktycznie ponosi w poszczególnych grupach wiekowych w przedszkolu, dla którego jest organem prowadzącym. Zauważył, że Rada może podwyższyć stawkę procentową przyjmowaną do naliczania dotacji.
Radny Urbaniak poprosił o informację z czego wynika – ustawy czy uchwały – podział, o którym mowa. 
Pani Ożadowicz odparła, że ustawa nie wprowadza takiego podziału.

Pani Skarbnik powiedziała, że poprzednia Rada Gminy prosiła o sporządzanie bardzo szczegółowych danych dotyczących szkół i przedszkoli i stąd tak drobiazgowe wyliczenia.

Radny Drzewiecki stwierdził, że podwójne liczenie dzieci w zależności od tego czy są w przedszkolu jako przedszkolaki czy uczestniczą w zajęciach przedszkolnych, mimo że należą do grupy zerówkowej jest bezzasadne.
Pani Skarbnik zauważyła, że nalicza dotację zgodnie z uchwała podjętą przez Radę Gminy. Dodała, że Regionalna Izba Obrachunkowa (dalej RIO) nie zakwestionowała zapisów dokumentu, a jeśli radni zmienią zapisy uchwały także się do nich zastosuje. Na zapytanie radnego Hoffmanna jakie rozwiązanie satysfakcjonowałoby panią Ożadowicz, pani Skarbnik przypomniała raz jeszcze, że zadaniem gminy jest stanie na straży finansów publicznych.
Wójt powtórzył, że konieczne jest równe traktowanie dzieci w obu przedszkolach.
Radny Drzewiecki zwrócił uwagę, że za dzieci zameldowane poza terenem gminy, które tutaj uczęszczają do przedszkoli gmina otrzyma zwrot dotacji 
Wójt powiedział, że problem jest bardziej złożony i zameldowanie ma szersze znaczenie niż tylko w przypadku naliczania i zwrotu dotacji. Meldunek w danym miejscu to między innymi także wpływ do budżetu i zmiana kwoty subwencji z budżetu centralnego. 
Radny wykazał zrozumienie dla problemu poruszonego przez Wójta, po raz kolejny wnosił o działanie przychylne dla mieszkańców gminy.

Pani Ożadowicz poinformowała, że zakładając przedszkole „Bajkowa Kraina” nie do końca wiedziała że gmina jest zobowiązana placówki niepubliczne dotować. Później jednak zaczęła obserwować kolejne spotkania poszczególnych komisji, podczas których każdorazowo przedstawiano inne wyliczenia i kwoty uznawane za koszt utrzymania dzieci w przedszkolu, przyjmowane jako podstawę naliczania dotacji dla placówki niepublicznej. Zastanawiała się dlaczego gmina broni zapisu dzielącego przedszkolaki na grupy wiekowe. Dodała, że nie kwestionuje wysokości stawki procentowej, jaką przyjęła Rada Gminy swoją uchwałą, ale znaczną rozbieżność kosztów utrzymania dziecka w przedszkolu i w zerówce.
Pani Skarbnik ponownie podkreśliła, że gmina musi rozsądnie dysponować finansami publicznymi. Powtórzyła też, że sposób liczenia jest zgodny z podjętą przez radnych uchwałą.

Pani Ożadowicz zauważyła, że prościej byłoby gminie naliczać dotację, gdyby nie wprowadziła podziału na grupy wiekowe. 

Radny Buczma poprosił o przypomnienie wysokości opłat w obu przedszkolach.

Pani Ożadowicz podała łączną sumę opłaty stałej i wyżywienia w kwocie 340zł.

Dyrektor Tomczak podała kwotę 220zł – 280 zł wraz z zajęciami dodatkowymi.

Pani Lis – Nożyńska przypomniała, że zerówka jest obowiązkowa i nieodpłatna, opłata uiszczana jest wyłącznie w przypadkach, kiedy sześciolatek dodatkowo po zajęciach z zakresu programu nauczania zerówkowego uczestniczy w zajęciach przedszkolnych.  

Na kolejne sugestie aby oddać oddziały zerowe pod opiekę szkoły lub traktować je łącznie z przedszkolem jako całość, pani Skarbnik powiedziała, że gmina sprawiedliwie i równocześnie zgodnie z zasadami rozsądnej gospodarki finansowej oblicza koszty funkcjonowania przedszkola i na ich podstawie naliczać dotację.
Radna Kotecka powiedziała, że jej zdaniem należy wstrzymać się z podejmowaniem kolejnych kroków dopóki sąd nie wypowie się w sprawie zakwestionowanych zapisów uchwały – to pozwoli zamknąć definitywnie jeden aspekt dyskusji. 
Pani Ożadowicz zauważyła, że czekanie na orzeczenie sądu działa na niekorzyść rodziców – może upłynąć wiele czasu zanim zostanie wydany wyrok. Przyznała, że orzeczenie jest rzeczą ważną.

Wójt przypomniał, że w obu przedszkolach porównywane są te same grupy wiekowe.
Pani Ożadowicz zauważyła, że gminy ościenne nie wprowadzają podobnego podziału.

Wójt wskazał, że gmina nalicza dotację bardzo szczegółowo i sumiennie.

Dyrektor Ożadowicz kontynuowała, że ustawodawca nie przewidział wprowadzonego przez gminę podziału i uchwała w pierwszej wersji była podjęta z naruszeniem prawa.
Wójt sprostował, że nie było naruszenia prawa, a jedynie uchybienie i uchwała została natychmiast zmieniona.
Pani dyrektor  przypomniała, że zapis pierwszej wersji uchwały, mówiący iż „dotacja na danego ucznia przyznawana jest za miesiąc, w którym dziecko kończy 3 lata”  komplikował sposób naliczania opłat w prowadzonym przez nią przedszkolu, stąd jej konsultacje z Regionalną Izbą Obrachunkową. Dodała, że nie spodziewała się, iż zapisy uchwały spowodują nieporozumienia między dyrekcją przedszkola i gminą.

Wójt wyjaśnił, że do przedszkola mogą uczęszczać dzieci w wieku od 3 lat, młodsze tylko w szczególnych przypadkach (mogą korzystać ze żłobka), stąd pojawił się początkowo taki zapis, a ponieważ do placówki niepublicznej były przyjmowane dzieci młodsze, ten fragment uchwały okazał się problematyczny. Zauważył, że w przypadku placówek niepublicznych gmina zobowiązana jest je dotować, nie ma natomiast żadnego wpływu na to jak funkcjonują.
Przewodnicząca Komisji zarządziła krótką przerwę, po przerwie podziękowała gościom za udział w posiedzeniu.

Dyrektor Ożadowicz podkreśliła, że jest otwarta na współpracę.

Pani Przewodnicząca poprosiła członków komisji o sformułowanie stanowiska, które mogłoby zostać przedstawione podczas sesji.

Wójt przypomniał, że temat przedszkoli był w poprzedniej kadencji wielokrotnie poruszany i analizowany, został jednak wyjaśniony i zamknięty. Kontynuował, iż w kwestii prawidłowości zapisów uchwały wypowie się sąd i gmina zastosuje się do jego zaleceń. Powtórzył, iż przyjęty sposób naliczania dotacji odnosi się do równoważnych grup dzieci w obu placówkach i ma na celu jednakowe traktowanie przedszkolaków we wszystkich przedszkolach na terenie gminy. Przypomniał też, że wcześniej już zgłosiła się do gminy osoba, która planowała otworzyć w Tulcach przedszkole niepubliczne, ale po analizie kosztów funkcjonowania takiej placówki i środków, które może otrzymać od gminy zrezygnowała z tego pomysłu, a pani Ożadowicz podjęła się tego zadania. Zaproponował, aby, jeśli taka jest wola radnych, zwiększyć przyjmowaną do obliczeń stawkę procentową. Na zakończenie podkreślił, że gmina musi mieć na uwadze rozsądną gospodarkę finansami publicznymi. W odpowiedzi na przypomnienie, że dyrektor Ożadowicz nie usatysfakcjonuje podniesienie stawki procentowej, Wójt zwrócił uwagę, że gmina nie ma gwarancji obniżenia opłat stałych dla rodziców w przedszkolu niepublicznym w przypadku zwiększenia dotacji otrzymywanej przez placówkę od gminy.

Radny Drzewiecki zauważył, że nie pieniądze są najważniejsze, a dobro mieszkańców gminy. Postulował, aby usunąć zapis §4 uchwały, w którym mowa jest o podziale dzieci na grupy wiekowe.

Wójt powiedział, że na dobro mieszkańców ma też wpływ stan finansów gminnych – jeśli gmina zwiększa środki na jeden cel to odbywa się to kosztem innych zadań.

Radny Drzewiecki bronił swojego zdania.

Radny Hoffmann powiedział, że jego zdaniem uchwała jest słuszna.

Radni dyskutowali dalej, powtarzając argumenty, że koszty opłaty stałej są różne dla obu placówek i na tym cierpią rodzice przedszkolaków, którzy muszą uiszczać wyższe odpłatności w placówce prywatnej. Zastanawiali się jaką kwotę gmina musiałaby dodać do już przekazywanej do placówki tuleckiej dotacji, aby możliwe było zrównanie opłaty stałej w obu przedszkolach. Zauważyli też, że rodzice z Tulec nie będą wozić dzieci do przedszkola w Kleszczewie.

Wójt argumentował, że podział na grupy wiekowe 3-5latków oraz 6latków jest zgodny ze stanem faktycznym w placówkach prowadzonych przez gminę i pozwala na podstawie obliczonych dla nich kosztów odpowiednio dotować takie same grupy wiekowe dzieci w placówce prywatnej. Wskazał, że gdyby w przedszkolu niepublicznym był prowadzony oddział zerówkowy również byłby odpowiednio dotowany, ale ponieważ go nie ma dotacja odnosi się tylko do dzieci przedszkolnych. Podkreślał też, że wkrótce zacznie działać nowy oddział przedszkolny.

Radny Buczma powtórzył słowa Wójta, że gmina nie ma gwarancji obniżenia opłat stałych dla rodziców w przedszkolu niepublicznym w przypadku zwiększenia dotacji obecnie otrzymywanej przez placówkę od gminy.

Radna Kotecka ponownie poprosiła o sformułowanie stanowiska komisji. W wyniku toczących się dyskusji radny Drzewiecki ponownie postulował o usunięcie z uchwały zapisu dzielącego dzieci na odrębne grupy wiekowe, pozostali sugerowali, aby w pierwszej kolejności zaczekać na orzeczenie sądu w kwestii problematycznego zapisu uchwały. Zwrócili też uwagę, że powstanie nowego oddziału przedszkola spowoduje wzrost kosztów utrzymania placówki prowadzonej przez gminę, a to dalej wpłynie na zmianę kwoty dotacji dla przedszkola prywatnego.
Ad. 2 ciąg dalszy.

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że Komisja spotkała się 10 stycznia i ustaliła następujący plan działania, zawarty w projekcie uchwały nr IV/24/2007 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r.:

- styczeń - kontrola problemowa – podatki i opłaty lokalne - wymiar, ściągalność, skala odroczeń, umorzenia, ulgi.

- luty - bieżąca kontrola funkcjonowania Urzędu Gminy – kadry, podział zadań, kompetencje, płace, skargi, wnioski, sprawy w toku.

- marzec - wykonanie budżetu gminy za 2006r. - opinia Komisji.


- kwiecień – kontrola funkcjonowania stołówek szkolnych na terenie gminy.

- maj – rozliczenie dotacji celowych i podmiotowych  - metody, terminy, podmioty.

- czerwiec - kontrola i ocena stopnia przygotowania i realizacji inwestycji gminnych.

- sierpień - kontrola szkół pod kątem przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego.

- wrzesień - Gminny Ośrodek Kultury i Sportu – kontrola finansowa.

- październik - kontrola wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy – wpływy podatkowe, realizacja wydatków nie wygasających. 

- listopad - kompleksowa kontrola działalności Zakładu Komunalnego.

- grudzień - przygotowanie rocznego sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej – kontrola wykonania zaleceń pokontrolnych.

Radni nie wnieśli poprawek.

Radny Drzewiecki zapytał czy strategii przedstawiona wcześniej przez panią Radzimską jest obowiązkowa.
Wójt odpowiedział, że jest to obowiązek ustawowy.

W dalszej kolejności pani Błoch omówiła projekt uchwały nr IV/25/2007 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę gruntu w Kleszczewie. Poinformowała, że mieszkaniec Kleszczewa zwrócił się do gminy z prośbą o zamianę należącej do niego drogi gminnej dojazdowej do pól innych gospodarzy, o której nie wiedział, że jest wpisana w księdze wieczystej jako jego własność, na równoważny fragment gruntu rolnego, a ponieważ gmina może grunt o równoważnej powierzchni (0,41ha) przy tej drodze wydzielić, stąd propozycja wymiany, o której mowa w projekcie.

Radny Drzewiecki zapytał czy zainteresowany wyraża zgodna taką zamianę.

Pani Błoch odpowiedziała twierdząco. 

Radni nie mieli zastrzeżeń.
Następnie pani Skarbnik poinformowała, iż radni są proszeni o wyznaczenie reprezentanta gminy i jego zastępcy w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski (dalej SGiPW). Nadmieniła, że zgodnie z zapisami projektu uchwały nr IV/26/2007 w sprawie ustanowienia reprezentantów Gminy w  Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski (dalej SGiPW) oraz wcześniejszymi wstępnymi ustaleniami proponuje się, aby na kolejne cztery lata przedstawicielem gminy w Stowarzyszeniu pozostał Wójt, a radni wskazali jego zastępcę, który będzie gminę reprezentował w przypadku niemożności uczestnictwa Wójta w spotkaniach członków SGiPW. Poinformowała, że Komisja Rolnictwa zaproponowała kandydaturę pani Sekretarz, a Komisja Finansowo – Gospodarcza postanowiła przedstawić swoją propozycję podczas sesji. 
Radni ustalili, że wzorem Komisji Finansowo – Gospodarczej kandydata na to stanowisko zaproponują podczas najbliższej sesji.

Pani Skarbnik przeszła do omówienia kolejnego projektu uchwały – nr IV/27/2007 w sprawie określenia zasad finansowania sołectw na terenie gminy Kleszczewo. Poinformowała, że proponowana uchwała uszczegóławia dotąd obowiązujący sposób ustalania planów finansowych dla sołectw, częściowo zawarty w ich statutach. Odczytała następnie projekt uchwały. Zwróciła uwagę na §11, który jasno określa na co sołectwa mogą w szczególności wydatkować posiadane środki finansowe. 

Radny Buczma zapytał czy zaliczki, o których mówi uchwała są wydawane sołtysom.
Pani Skarbnik odpowiedziała twierdząco.

Radny Drzewiecki zapytał gdzie znajdują się środki finansowe sołectw. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że fundusze sołeckie przechowywane są na koncie gminy.

Wójt poinformował, że uchwała powstała z jego inicjatywy, aby jasne było na co sołectwa mogą wydawać posiadane przez siebie środki. Zwrócił następnie uwagę na §12. którego zapis mówi, że „sołectwo nie może finansować  działalności organizacji pozarządowych  oraz innych podmiotów wymienionych w art. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ( Dz. U. Nr 96 poz. 873 ze zmianami), których działalność jest finansowana lub dofinansowywana przez Gminę, na zasadach określonych w  w/w  ustawie”. Wyjaśnił, że Gmina organizuje konkursy na realizację niektórych zadań przez organizacje pozarządowe, sołectwa natomiast mają inne zadania, które mogą finansować lub wspierać.

Rady Drzewiecki zapytał czy to zamyka drogę klubom sportowym jeśli sołectwo chce z nimi współorganizować różne wydarzenia.

Wójt odparł, że sołectwo może współorganizować inicjatywy z klubami sportowymi, nie może jednak przekazać im gotówki jak było do niedawna.

Radny Buczma poprosił o wyjaśnienie czy 5%  wpływu z podatków to wartość określona ustawowo.
Wójt powiedział, że taki próg procentowy został ustalony przez Radę Gminy i jest stosowany na podstawie wypracowanego przez nią stanowiska.

Pani Skarbnik zasugerowała, aby środki sołeckie przeznaczać częściej na poprawę estetyki wsi.

Radny Hoffmann zauważył, że fundusze sołeckie mogłyby być gromadzone na odrębnych kontach bankowych.
Pani Skarbnik odparła, że środki wiejskie są środkami budżetowymi i muszą być wydane zgodnie z założonym planem finansowym, a pozostawienie ich w całości w gestii sołectw mogłoby spowodować zbyt dowolne ich wydatkowanie, nie zawsze zgodne z uchwałą. Zapewniła, że wsie nic nie tracą na obecnym sposobie przechowywania środków finansowych.

Radny Urbaniak zapytał czy ze środków sołeckich wieś może zakupić wiatę.

Wójt odpowiedział twierdząco.

 Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Kotecka zamknęła obrady. 

Protokołowała:                                 
   
Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Marta Polak  




Przewodnicząca Komisji  

     Krystyna Kotecka            
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