Protokół

z piątej Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 28 lutego 2007r.

Obrady otworzyła o godzinie 15:40 Przewodnicząca Rady Gminy, radna Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W sesji udział wzięło 13 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład Rady, 9 z 11 sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra

Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak

Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Kierownik Zakładu Komunalnego – Marek Jabłoński

Inspektor ds. administracyjno - księgowych – Magdalena Dubińska

Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba

Dyrektor Przedszkola w Kleszczewie –Elwira Tomczak

Dyrektor Przedszkola „Bajkowa Kraina” – Lilianna Ożadowicz 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – Agnieszka Kordacka

Dyrektor Zespołu Szkół w Kleszczewie – Tomasz Pawlicki 

Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach – Grzegorz Stachowiak

Dyrektor szkoły Podstawowej w Ziminie – Paweł Melewski

Kierownik referatu oświaty – Monika Lis- Nożyńska

Radny Rady Powiatu Poznańskiego – Wojciech Perdoch

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Funkcjonowanie szkół i przedszkoli na terenie gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.


7. Podjęcie uchwały w sprawie  przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia górnych stawek  opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej na 2007r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią Dorotę Wiśniewską.

11. Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

12. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

13. Odpowiedzi na interpelacje.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Zakończenie.

Ad.2.

Radni nie złożyli interpelacji.

Ad.3.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z poprzedniego spotkania. Protokół został przyjęty. 

Ad.4.

W dalszej kolejności pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas IV sesji Rady Gminy (sprawozdanie w załączeniu).

Ad.5. 

Następnie pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu dyrektorów placówek oświatowych funkcjonujących na terenie gminy. 

Dyrektor Tomczak poinformowała, że przedszkole składa się obecnie z 8 oddziałów w trzech miejscowościach, w tym w Kleszczewie 3 oddziały (z tego dwa oddziały zerowe), w Tulcach 4 (w tym jeden oddział zerowy) i w Ziminie 1 – wyłącznie oddział zerowy.  Wśród tych oddziałów cztery, do których dzieci uczęszczają na więcej niż 5 godzin, są odpłatne, pozostałe nieodpłatne. Przedszkole czynne jest w godzinach 07:00-16:00 w Kleszczewie, 06:45-17:00 w Tulcach i 07:45-12:45 w Ziminie. Pani Tomczak kontynuowała, iż do przedszkola uczęszcza obecnie 155 dzieci: - w oddziałach przedszkolnych liczba dzieci to  24 w Kleszczewie i w Tulcach 73, w oddziałach pięciogodzinnej zerówki w Kleszczewie jest 29 dzieci, w Tulcach 15 i w Ziminie 14. Poinformowała dalej, że rodzice co miesiąc uiszczają opłatę stałą za świadczone przez przedszkole usługi - 120zł w przypadku dzieci spędzających w przedszkolu więcej niż 5 godzin, 100zł jeśli pobyt trwa do 5 godzin lub jeśli dziecko zerówkowe dodatkowo uczęszcza do przedszkola i 4zł dziennie za wyżywienie. Kontynuowała, iż zatrudnienie stanowi 11 pełnych etatów nauczycielskich, na które składają się 1 nauczyciel stażysta, 1 kontraktowy, 6 mianowanych i 3 dyplomowanych. Dodatkowo zatrudnieni są: nauczyciel religii (0,29 etatu), logopeda (0,54 etatu) oraz woźne oddziałowe (2,5 etatu). Następnie pani dyrektor powiedziała, że bazę przedszkolną tworzą 3 sale zajęć w Kleszczewie, 4 w Tulcach i 1 w Ziminie, szatnie, łazienki oraz ogrodzone place zabaw w Tulcach i Kleszczewie; sale wyposażone są w dostosowane do wzrostu dzieci estetyczne meble, pomoce dydaktyczne i zabawki, sprzęt multimedialny (CD, DVD, komputer) oraz pianina. Nadmieniła też, że w przedszkolu odbywają się nieodpłatne zajęcia dodatkowe z katechetą i logopedą oraz odpłatne zajęcia dodatkowe: rytmika, język angielski, karate, balet, koncerty muzyczne, wycieczki i przedstawienia. 

W dalszej kolejności głos zabrała dyrektor Ożadowicz. Poinformowała radnych, że jej placówka działa od 1 września 2005r., czynna jest od poniedziałku do piątku w godzinach 6:45 – 17:00 i uczęszcza do niej 42 dzieci. Pracą dydaktyczną objęte są obecnie  dwa oddziały – starszaki to 25 przedszkolaków, maluchy to 17 dzieci. Poinformowała dalej, że w placówce zatrudnione są 4 osoby: 2 nauczycieli, pomoc pedagogiczno-obsługowa i kucharka, wszystkie pochodzą z terenu gminy, w tym dwie znalazły pracę za pośrednictwem Powiatowego Urzędu Pracy w Poznaniu. Pani dyrektor kontynuowała, że przedszkole składa się z dwóch sal dydaktycznych (każda posiada własną szatnię i łazienkę) i kuchni, placówka jest nowa, sale są ładnie urządzone, na bieżąco zakupywane są pomoce dydaktyczne. Dodała, że przedszkole jest wyposażone w plac zabaw.  W kwestii opłat pani Ożadowicz poinformowała, że opłata stała jaką pobiera wynosi 250zł miesięcznie, przy czym obejmuje ona zajęcia dodatkowe - rytmikę, angielski, jeden spektakl teatralny oraz 2 koncerty Pro Symfoniki w miesiącu. Dodatkowo dzieci mogą za 16zł skorzystać z wyjazdu na basen. Opłata za wyżywienie dziecka wynosi dziennie 4,50zł.

W dalszej części posiedzenia głos zabrał dyrektor Stachowiak, który zgodnie z informacjami przedstawionymi podczas ostatniego posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury przypomniał, iż szkoła w Tulcach została otwarta w 1998r., jej kubatura wynosi 9600m3, a powierzchnia użytkowa - 2047m2, z czego 15% zajmują przedszkole i zerówka. Wymienił następnie pomieszczenia lekcyjne i dodatkowe: 3 klasy nauczania początkowego, 8 klas ogólnych, 1 pracownię języka angielskiego, 1 pracownię fizyczno – chemiczną, 2 pracownie komputerowe, 1 małą salę do rytmiki i zajęć ruchowych dla klas I-III, zaplecze wykorzystywane do zajęć wyrównawczych, świetlicę, gabinet terapii pedagogicznej, gabinet pielęgniarki szkolnej, kuchnię i pokój nauczycielski. Pan dyrektor kontynuował, iż kadra pedagogiczna składa się z 33 nauczycieli, w tym 24 pełnozatrudnionych pracujących, 7 niepełnozatrudnionych, 1 na urlopie wychowawczym i 1 na urlopie dla poratowania zdrowia. Wśród tej kadry 3 osoby to nauczyciele stażyści, 5 nauczycieli kontraktowych, 18 mianowanych i 6 dyplomowanych oraz ksiądz. Nadmienił dalej, iż kadra administracyjno – obsługowa obejmuje 7,5 etatów, w tym 1 etat przedszkolny:  0,5 etatu obsługa finansowa, 1 intendent / sekretariat, 2,5 sprzątaczki, 2,75 kucharki i 0,75 woźny / konserwator. Pan dyrektor poinformował, iż na dzień 20 lutego do szkoły uczęszczało 331 dzieci, t. j. niespełna 20 dzieci na oddział. Wśród zajęć pozalekcyjnych pan Stachowiak wymienił: 2 koła plastyczne, 2 koła flażoletowe, koło teatralne, koło filmowe, chór szkolny, koło literackie, koło grafiki komputerowej, 2 koła sportowe, klub strzelecki i Turniej Recenzentów „Szkolna Lista Bestsellerów” – to zajęcia nieodpłatne, oraz basen, koło taneczne, balet i karate – za te zajęcia rodzice uiszczają opłaty. Następnie pan dyrektor poinformował, iż w najbliższym numerze „Samorządu” ukaże się sprawozdanie z wydarzeń, jakie miały miejsce na terenie szkoły tuleckiej i w jakich młodzież brała udział poza nią. Przypomniał też, że jako problemy, które wymagają rozwiązania w pierwszej kolejności wymienił podczas posiedzenia komisji:  gruntowną wymianę pokrycia dachowego wraz z rynnami i opierzeniem, naprawę wiatrołapu przy wejściu do głównego budynku szkoły od strony boiska oraz montaż urządzeń monitorujących na zewnątrz obiektu. 

Następnie głos zabrał dyrektor Pawlicki. Poinformował, iż w Zespole szkół w Kleszczewie uczy się 345 uczniów – 174 w szkole podstawowej i 171 w gimnazjum, w ogólnej liczbie dzieci 55 to osoby z Kleszczewa, pozostali dojeżdżają z innych wsi. Szkoła wyposażona jest w 16 ogólnych sal lekcyjnych, 1 salę komputerową i 1 językową. Uczniowie tworzą łącznie 20 oddziałów (12 oddziałów szkoły podstawowej + 8 gimnazjalnych). Dyrektor poinformował dalej, że szkoła zatrudnia 34 nauczycieli, w tym 11 dyplomowanych, 15 mianowanych, 3 kontraktowych i 5 nauczycieli stażystów. Nadmienił, iż większość nauczycieli posiada kwalifikacje do nauczania dwóch przedmiotów. Dyrektor Pawlicki wśród zajęć pozalekcyjnych wymienił: koła: historyczne, chemiczne, biblijne, filmowe, fizyczno-matematyczne, flażoletowe, muzyczne i teatralne, drużyny zuchową i harcerską, kółko sportowe, SKS i spółdzielnię uczniowską – wszystkie te rodzaje działalności prowadzone są społecznie przez nauczycieli. Jako główny problem do rozwiązania pan dyrektor wymienił kompleksową naprawę pokrycia dachowego na budynku szkoły. Zapytany przez Przewodniczącą Rady Gminy o średnią liczbę dzieci w oddziałach dyrektor Pawlicki odpowiedział, iż jest to 17,3 uczniów w oddziale.

Jako ostatni głos zabrał dyrektor Melewski. Poinformował, iż placówka prowadzona jest przez Stowarzyszenie Rozwoju Oświaty oraz Upowszechniania Kultury na Wsi w użyczonym od gminy budynku. Kontynuował, iż Stowarzyszenie na działalność otrzymuje z urzędu gminy dotację, będącą częścią subwencji oświatowej. Poinformował, że do szkoły uczęszcza 92 uczniów w 6 oddziałach szkolnych i jednym oddziale zerówki. Wymienił, iż w szkole jest 6 klas lekcyjnych, sala multimedialna, sala internetowa i sala gimnastyczna oraz świetlica i stołówka. Dyrektor Melewski informował dalej, że w szkole pracuje 13 nauczycieli, w tym 4 na pełen etat, a reszta na godziny; wszyscy mają pełne kwalifikacje. Dodatkowo zatrudnione są 4 osoby na etatach administracyjno - gospodarczych (2,5 etatu). Wszystkie dzieci potrzebujące pomocy logopedy, psychologa lub pielęgniarki są taką pomocą objęte. Wśród zajęć pozalekcyjnych dyrektor Melewski wymienił drużynę harcerską i zuchową, zajęcia sportowe, koło flażoletowe i koło informatyczne – są to zajęcia pozalekcyjne prowadzone nieodpłatnie przez nauczycieli. Jako sprawę priorytetową do rozwiązania dyrektor wskazał montaż nowego placu zabaw przy budynku szkoły, gdzie do września ubiegłego roku funkcjonował stary plac. Na zakończenie dodał, iż średnio na oddział przypada około 15 uczniów.

W dalszej kolejności pani Lis – Nożyńska poproszona przez Przewodniczącą Rady o uzupełnienie tematu o informację dotyczącą kontroli szkół w zakresie bezpieczeństwa uczniów na ich terenie,  poinformowała, że zgodnie z rozporządzeniem ministerialnym w szkołach na terenie gminy miały miejsce przeglądy bezpieczeństwa przeprowadzone przez tak zwane „trójki giertychowskie”, w skład których wchodzili: przedstawiciel kuratorium oświaty (wizytator), policjant i przedstawiciel organu prowadzącego placówkę. Ocena bezpieczeństwa na terenie placówki polegała na analizie zebranych od uczniów krótkich ankiet, które zostały przeprowadzone w wybranych klasach każdej szkoły. Pani kierownik zauważyła, że ankiety te nie dały pełnego obrazu stanu bezpieczeństwa na terenie szkół, jako że różnie była interpretowana ich zawartość. Ogólnie jednak młodzież czuje się w szkołach bezpiecznie i nie wskazuje na żadne poważne problemy. W Kleszczewie uczniowie chwalili monitoring i wskazywali na dyskomfort wynikający z połączenia dzieci starszych z młodszymi w ramach jednego zespołu. W Tulcach natomiast dzieci chwaliły sobie połączenie różnych grup wiekowych. Pani Lis – Nożyńska informowała dalej, że trójki rozmawiały także z rodzicami i nauczycielami. Jako godne pochwały wskazała aktywne zaangażowanie obu tych grup w życie szkoły. W kwestii szkoły w Ziminie pani kierownik powiedziała, że dobrze się dzieje, że dzieci z tamtejszej podstawówki trafiają najpierw do gimnazjum w Kleszczewie, a nie od razu do wielkomiejskiej szkoły. 

Na zapytanie radnej Sznajder o gabinety pielęgniarskie i psychologiczne dyrektor Stachowiak odpowiedział, że oba gabinety w szkole tuleckiej funkcjonują, przy czym psycholog zatrudniony jest na pół etatu; dyrektor Pawlicki  udzielił informacji, iż pielęgniarka szkolna jest w szkole dwa razy w tygodniu, co jest niewystarczające. Dyrektor Stachowiak dodał, że pielęgniarka powinna być w szkole codziennie oraz, iż nauczyciele są szkoleni w zakresie udzielania pierwszej pomocy.

Na zapytanie radnej Michalak – Szczepaniak czy pielęgniarki szkolne wykonują pracę w szkołach na podstawie kontraktów z Narodowym Funduszem Zdrowia dyrektor Stachowiak odpowiedział, iż zatrudnia pielęgniarkę za pośrednictwem spółki pielęgniarskiej.

W dalszej kolejności pani Lis – Nożyńska przypomniała, iż w ubiegłym roku od września do grudnia miała miejsce akcja fluoryzacji uzębienia uczniów w szkołach gminnych. Dodała, że na potrzeby akcji gmina zakupiła preparat do fluoryzacji, a szczoteczki dzieciom zapewniła radna poprzedniej kadencji.

Dyrektor Stachowiak poinformował, iż szkoła ma kontakt ze studentami Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu i nauczyciele uczą się udzielania pierwszej pomocy.

Dyrektor Melewski dodał, że nauczyciele zostali wysłani na kurs udzielania pierwszej pomocy organizowany przez fundację Jerzego Owsiaka, a szkoła otrzymała od fundacji sprzęt potrzebny do prowadzenia dalszych kursów dla uczniów warty ponad 6 000zł. 

Radna Michalak –Szczepaniak zapytała czy w szkołach funkcjonują rady rodziców. 

Dyrektor Pawlicki odpowiedział twierdząco. Dodał, że ze środków finansowych, które rady zbierają możliwe jest między innymi wykonywanie drobnych remontów czy organizacja wycieczek. 

Dyrektor Stachowiak dodał, że rada rodziców funduje na przykład zakup nagród książkowych dla uczniów otrzymujących różne wyróżnienia na koniec roku szkolnego.

Radna pytała dalej o rozwiązanie kwestii mundurków.

Dyrektor Pawlicki odparł, iż mundurki nie są wymagane a jedynie zalecane, w związku z czym odbędą się konsultacje z rodzicami jakie oni widzą rozwiązanie tej kwestii.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację w kwestii posiadania przez szkoły lub zamiaru stworzenia koncepcji pozyskiwania środków finansowych ze źródeł zewnętrznych.

Pani Lis – Nożyńska odparła, iż działania w celu pozyskania wsparcia zewnętrznego są podejmowane na bieżąco, w zależności od  aktualnej oferty programów i konkursów, z których można skorzystać. Przypomniała, iż w latach ubiegłych w taki sposób Zespół Szkół w Tulcach pozyskał komputery z Europejskiego Funduszu Społecznego i teraz wystąpiono o kolejne, oraz że szkoła kleszczewska złożyła wniosek do programu „Szkoła Marzeń”, ale nie została oceniona pozytywnie.

Przewodnicząca kontynuowała pytanie czy urząd gminy koordynuje starania szkół o środki zewnętrzne, jako że wpłynęło do niej zażalenie, iż brak takiej koordynacji i trudno szkołom samodzielnie pozyskać wsparcie z zewnątrz.

Dyrektor Melewski wyjaśnił, że nie wszystkie programy, o które szkoły występują wymagają udziału urzędu gminy w procedurach – o niektóre środki szkoły występują osobno, o inne razem. Kontynuował, iż zdarza się, że szkoła złoży wiele różnych wniosków, a nie dostanie na nie odpowiedzi, albo zostaną rozpatrzone negatywnie.

Dyrektor Pawlicki powiedział, iż szkoła w Kleszczewie skorzystała z wsparcia finansowego PZU, oraz iż łatwiej pozyskać konkretną pomoc za pośrednictwem inicjatyw na mniejszą skalę, niż ogólnopolskich zorganizowanych akcji.  

Dyrektor Ożadowicz zauważyła, iż niewiele jest programów, z których może skorzystać placówka niepubliczna. Dodała, iż dwukrotnie udało jej się pozyskać środki z Europejskiego Funduszu Socjalnego – na zatrudnienie pracownika i na stanowisko pracy.

Radna Kotecka zwróciła się do dyrektor Tomczak z zapytaniem o zainteresowanie dodatkowym oddziałem przedszkolnym w Tulcach.

Pani Tomczak odpowiedziała, że rodzice zgłosili łącznie 7 dzieci, które miałyby uczęszczać do przedszkola od 1 kwietnia, 1, które miałoby zacząć naukę od maja i jedno od czerwca. Dodała, iż oddział jest przygotowywany do otwarcia.

Na prośbę radnej Sznajder o informację gdzie będzie funkcjonował oddział dyrektor Tomczak udzieliła odpowiedzi, że zajmie on jedną z klas nauczania początkowego.

Dyrektor Stachowiak odpowiedział na kolejne zapytanie radnej, o to co będzie dziećmi klas I-III, które stracą tę klasę, że zostaną wydłużone godziny lekcyjne – starsze dzieci będą miały dwa razy w tygodniu zajęcia do godziny 16:00 i dodatkowo zostaną inaczej rozdysponowane sale lekcyjne.

Przewodnicząca Rady zapytała o możliwość pozyskania środków finansowych na zajęcia przedszkolne w Ziminie, które odbywać mogłyby się przynajmniej dwa razy w tygodniu.   

Dyrektor Melewski odpowiedział, że w ubiegłym roku Stowarzyszenie wystąpiło o fundusze na taki cel, ale nie otrzymało ich. W tym roku próba zostanie ponowiona.

Dyrektor Tomczak przypomniała, że w poprzednich latach działało w Ziminie ognisko przedszkolne, ale zostało zlikwidowane kiedy skończyły się środki finansowe na jego działalność. 

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Rady podziękowała gościom i zarządziła przerwę. 

Ad. 6. 

Po przerwie pan Jabłoński przypomniał zgodnie z informacją przedstawioną podczas posiedzenia komisji, iż decyzja o utrzymaniu dotychczas obowiązujących taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków na kolejny rok podyktowana jest analizą możliwości wykonania bieżących napraw i modernizacji w ramach środków finansowych obecnie pozyskiwanych z tytułu poboru tych opłat.

Sołtys Frąckowiak zapytał czy utrzymanie stawki opłaty na dotychczasowym poziomie nie wpłynie na przesunięcie modernizacji hydroforni gowarzewskiej na kolejne lata, podczas gdy zakładano realizację zadania w roku bieżącym.

Pan Jabłoński zapewnił, że zadanie będzie realizowane w roku 2007.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały, przypominając, iż obecnie obowiązuje kwota 2,79zł za 1m3 wody + podatek VAT i taka zostanie utrzymana w mocy na kolejny rok. Poprosiła radnych o głosowanie nad treścią projektu.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr V/31/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 7.

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady zapytała czy radni chcą wnieść uwagi do uzasadnienia przedstawionego w poprzednim punkcie obrad co do wydłużenia okresu obowiązywania dotychczasowej stawki za odbiór ścieków na terenie gminy na kolejny rok. Ponieważ nie wniesiono zastrzeżeń pani Przewodnicząca odczytała treść projektu i zarządziła glosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr V/32/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 8.

Następnie pan Dawiskiba przeszedł do omówienia projektu uchwały nr V/33/2007 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Poinformował, iż zgodnie z przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach Rada Gminy ma kompetencję ustalenia takich stawek dla osób, które nie mają podpisanej umowy z koncesjonowanymi firmami świadczącymi tego rodzaju usługi, przy czym stawki te mogą być obniżone, jeśli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny. Dodał, iż chodzi o to, aby w ten sposób zobligować mieszkańców do podpisywania umów z firmami, które zajmą się odbiorem odpadów. Przypomniał, iż dla mieszkańców, którzy nie mają podpisanych i nie podpiszą umów z koncesjonowanymi firmami na odbiór nieczystości opłata, w proponowanej wysokości 182,00zł brutto za odbiór 1m3  odpadów komunalnych i 18,00zł brutto za wywóz nieczystości płynnych, będzie mniej korzystna niż opłaty wynikające z umów, które wynoszą od 8,75zł do 11,77zł za wywóz jednego kubła o pojemności 110 litrów.

Przewodnicząca zapytała czy radni mają pytania do przedstawionej wypowiedzi, a ponieważ takich nie było odczytała treść projektu i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr V/33/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 9.

W dalszym ciągu obrad pani Skarbnik poinformowała, iż w stosunku do materiału przedstawionego na posiedzeniach komisji projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na bieżący rok uzupełniono o załącznik, który oznaczono numerem 1, a także przesunięto po stronie dochodów 90 200zł otrzymane z Urzędu Marszałkowskiego z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych z paragrafu 6300 na paragraf 6250. Poza tym wprowadzone przez Radę Gminy w styczniu do budżetu po stronie wydatków środki  w wysokości 84 000zł w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa z przeznaczeniem na zakup działki w Krerowie, z uwagi na ich niewykorzystanie rozdziela się na:

- opracowanie dokumentacji budowy wodociągu i kanalizacji do sprzedawanych działek w Kleszczewie - 3.000 zł,

- 16.500 zł na wewnętrzną instalację gazową w strażnicy w Gowarzewie

- 6.450 zł na zakup zmywarki do naczyń 

- 58.050 zł na dofinansowanie inwestycji związanych z budową sieci kanalizacyjnej. 

Dodała, że przesunięto także wydatki między paragrafami uzupełniając środki w oświacie na dodatkowe wynagrodzenia roczne, a w dziale 926 Kultura fizyczna i sport przyznane zostało stypendium sportowe w wysokości 900 zł dla uczennicy gimnazjum za zajęcie III miejsca w mistrzostwach Polski w gimnastyce artystycznej.

 Ponieważ radni nie mieli uwag Przewodnicząca odczytała pokrótce projekt uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   12

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

Uchwała nr V/34/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.10

W kolejnym punkcie obrad Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, iż podczas ostatnich posiedzeń  komisji omówiona została skarga, która wpłynęła od mieszkanki Kleszczewa i dotyczyła między innymi działania Ośrodka Pomocy Społecznej (dalej OPS) w zakresie wysokości przyznanej podopiecznej pomocy. Kontynuowała, iż po przeanalizowaniu skargi oraz wyjaśnień złożonych przez kierownika Ośrodka radni każdej komisji przegłosowali bezzasadność skargi i ustalono, że wraz z informacją o sposobie rozpatrzenia pisma skarżącej zostanie również przypomniane w jaki sposób i w jakiej wysokości pomoc z OPS dotąd otrzymywała, a także jakie są oczekiwania w stosunku do jej osoby w zakresie jej aktywizacji zawodowej. Pani Przewodnicząca nadmieniła, iż mając na względzie dobro podopiecznej skarga nie zostanie ponownie odczytana. 

Radna Sznajder zwróciła uwagę, że w odpowiedzi do skarżącej należy jasno zaznaczyć, że Rada Gminy, bazując na przedstawionych przez obie strony wyjaśnieniach, odnosi się wyłącznie do części pisma, w której mowa o działaniu OPS, nie natomiast do uwag co do personalnego stosunku między podopieczną i kierownikiem Ośrodka. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały uznającej skargę za bezzasadną i poprosiła o jego przegłosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   12

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

Uchwała nr V/35/2007 została podjęta (w załączeniu).

Ad. 11.

W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji Finansowo – Gospodarczej poinformowała, iż Komisja podczas posiedzenia, które odbyła w miesiącu lutym zajęła się tematem pośrednio związanym z punktami 6 i 7 trwających obrad – dostawą wody i odbiorem ścieków. Dodała, że poruszano między innymi kwestie kradzieży wody oraz wymiany liczników w gospodarstwach. 

Przewodniczący Lammel powiedział, iż Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska poza sprawami bieżącymi w postaci projektów uchwał przegłosowanych w trakcie trwającej sesji omówiła z kierownikiem Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa kwestię dopłat rolniczych i zaplanowanych na marzec szkoleń terenowych z nimi związanych.

Przewodnicząca Kotecka poinformowała, iż tematem spotkania Komisji Oświaty i Kultury było funkcjonowanie szkół na terenie gminy, o którym dyrektorzy opowiedzieli podczas trwającego posiedzenia.

Ad.12.

Następnie Wójt skomentował podjęte wcześniej uchwały w sprawie utrzymania dotychczasowych taryf opłat za wodę i ścieki. Wyjaśnił, iż ten krok nie wynika z faktu, że Zakład Komunalny nagle ma tak wysokie dochody, że jest w stanie na kolejne lata zatrzymać ceny mediów dla mieszkańców. Kontynuował, iż przy obecnym poziomie cen nadal zostanie zachowana dotacja z budżetu gminy do usług świadczonych przez Zakład, przede wszystkim w zakresie dotyczącym odbioru ścieków oraz funkcjonowania komunikacji gminnej. Obecnie jest możliwe utrzymanie taryf na dotychczasowym poziomie, ale konieczna jest współpraca społeczeństwa z organami gminy, aby wykluczyć dalsze kradzieże wody, zjawisko pasażerów podróżujących bez biletów czy zaśmiecanie kubłów do selektywnej zbiórki odpadów odpadami, które nie powinny do nich trafić. Dalej Wójt przedstawił zebranym sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które obejmowało informacje o:

· spotkaniu z Wicestarostą oraz Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych (01.02) w celu określenia możliwych form współpracy gminy z powiatem w zakresie poprawy stanu dróg powiatowych na terenie gminy, w tym między innymi dróg Swarzędz – Środa na odcinku Kleszczewo – Krerowo oraz Kleszczewo – Gowarzewo, a także  remontów nawierzchni, w tym w Ziminie i Krerowie oraz na drodze Kleszczewo – Poklatki – na tej ostatniej drodze przewiduje się położenie nowej nawierzchni wraz z budową chodnika oraz uwzględnieniem asfaltowej ścieżki rowerowej. Na ostatnie zadanie powiat deklaruje kwotę 300 000zł, gmina miałaby pokryć dalsze 150 000zł kosztów. Wójt kontynuował, iż przygotowywany jest projekt budowy chodnika w Śródce, powiat deklaruje pomoc w realizacji tej inwestycji.   

Przewodnicząca Rady zapytała czy inwestycja będzie wykonywana od drogi wojewódzkiej.

Wójt odpowiedział twierdząco. Zaznaczył, że tempo prac będzie lepsze na odcinkach zabudowanych, na pozostałych etapach prace na pewno potoczą się wolniej.

Radny Hoffmann poprosił o informację dlaczego ścieżka rowerowa ma zostać zbudowana z asfaltu a nie z pozbruku.

Wójt odparł, iż asfalt nie zarasta chwastami.

Radna Michalak – Szczepaniak zwróciła uwagę na zły stan drogi Gowarzewo – Siekierki i poprosiła o uwzględnienie jej w najbliższych planach.

Radny Powiatowy Perdoch zauważył, iż większe szanse na pozyskanie środków z powiatu mają konkretne projekty, a jeśli gmina rozdrobni zadania i powiększy ich liczbę to może się okazać, że nie dostanie wsparcia finansowego na żadne z nich.

Wójt nadmienił, iż w trakcie rozmowy poruszono także temat wiaty przystankowej w Markowicach i zatoki przy tej wiacie oraz chodnika wzdłuż cmentarza w Krerowie. Dalej Wójt kontynuował informowanie o:

- spotkaniu z Radą Wierzycieli w Tulcach (02.02), która oczekuje stanowiska gminy w kwestii postępów w rozmowach z syndykiem. Wójt powiedział, że planowane jest spotkanie trójstronne gminy z syndykiem i spółką Aquanet, która deklarowała wstępnie możliwość zakupu infrastruktury wodno-ściekowej na osiedlu.

- spotkaniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, podczas którego rozmawiano między innymi o programie profilaktycznym „Z ciemności do światła” (05.02)

- o wizycie Komendanta Miejskiego Policji w Poznaniu, podczas której dokonano oględzin budynku byłego komisariatu policji w Kleszczewie pod kątem możliwości ponownego jego zagospodarowania na ten sam cel (06.02)

- spotkaniu z dyrektorem Wojewódzkiego Zarządu Melioryzacji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu w sprawie planowanego zbiornika retencyjnego na terenie gminy (07.02). Termin jego budowy wstępnie wyznaczono na rok 2008, ale jest on trzecim w kolejności zadaniem do realizacji, przy czym znacznym udogodnieniem jest fakt, iż gmina posiada grunt już wyznaczony na ten cel.

- kontrolach szkół pod względem ich bezpieczeństwa (7-8.02)

- spotkaniu z dyrektorami gminnych placówek oświatowych (09.02) – podczas spotkania omówiono wyniki kontroli szkół pod kątem bezpieczeństwa uczniów oraz pilotażowe wprowadzenie kart uczniów, w których odnotowane zostaną dane dotyczące ich ewentualnego udziału w negatywnych wydarzeniach na terenie szkoły

- śmierci pana Edmunda Konowała - sołtysa wsi Bylin w latach 1956 – 1997 (09.02)

- spotkaniu z sołtysami (15.02), podczas którego ustalono terminarz spotkań wiejskich oraz omówiono sprawy bieżące dotyczące sołectw, w tym także kwestię wyborów sołtysów

- spotkaniu z dyrekcją Wielkopolskiego Centrum Hodowli i Rozrodu Zwierząt w kwestii możliwości podłączania się kolejnych firm do sieci kanalizacyjnej Centrum (21.02). Wójt poinformował, że firma WAK-BUD, o którą wcześniej pytali radni podpisała już z Centrum umowę.

- spotkaniu z dr Walkowiak, prowadzącą przychodnię w Tulcach, i dyrekcją Wojewódzkiego Oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia (22.02) w kwestii możliwości pozyskania lekarzy specjalistów, którzy mieliby zostać zatrudnieni w Tulcach. Wójt kontynuował, iż w pierwszej kolejności najprawdopodobniej możliwe będzie zatrudnienie lekarza ginekologa. Dodał, że remont i rozbudowa pomieszczeń przychodni została już zakończona, za wyjątkiem pomieszczenia lekarza specjalisty, jako że nie wiadomo jakiej specjalności lekarz zajmie to pomieszczenie i jakie wyposażenie będzie tam potrzebne.

- spotkaniu Zarządu Gminnego Ochotniczej Straży Pożarnej (26.02), podczas którego zaproponowano kandydaturę p. Jana Rajchelta, obecnego Prezesa OSP, na strażaka roku

- walnym zebraniu Stowarzyszenia Pionier (27.02), które propaguje tenis stołowy, karate i szachy wśród społeczności gminnej

- wykonaniu ogrzewania w garażach strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Gowarzewie.

Następnie Wójt przedstawił radnym do konsultacji kwestię godzin otwarcia aptek gminnych. Poinformował, iż w gminach starosta ustala godziny otwarcia aptek i stąd zapytanie do radnych. Przypomniał, iż obecnie punkt apteczny w Tulcach pracuje w dni powszednie w godzinach 8:00 – 18:00, a dodatkowo proponuje się otwarcie go także w soboty od 9:00 do 13:00.

Na zapytanie radnego Maćkowiaka o termin otwarcia apteki w Nagradowicach Wójt odpowiedział, iż w najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie prac w pomieszczeniach apteki i od tego momentu minie jeszcze kilka miesięcy do zakończenia całości zadania.

Przewodnicząca Rady zapytała czy gminie uda się zrealizować zadanie przed wejściem w życie przepisów limitujących liczbę aptek na terenie gmin.

Wójt odparł, iż na terenie Gminy Kleszczewo nie ma apteki – w Tulcach działa punkt apteczny.

W dalszej kolejności pan Dawiskiba przypomniał o omawianej podczas posiedzeń komisji kwestii budowy schroniska dla psów przez porozumienie gmin. Poinformował, że dotychczas żadna z gmin, które wcześniej deklarowały uczestnictwo w porozumieniu nie wycofała się z niego, wolę współpracy dodatkowo zadeklarowała Mosina. Przypomniał, iż gmina Kostrzyn, która miała koordynować zadanie zaproponowała, aby jego realizacją zajęła się spółka, którą tworzyć miałyby gminy biorące udział w porozumieniu. Kontynuował, iż kształt spółki, której powstanie proponuje gmina Kostrzyn zainteresowani będą ustalali podczas planowanego spotkania 19 marca. Poprosił Radę o sformułowanie stanowiska w kwestii woli dalszego uczestnictwa gminy w porozumieniu oraz powołania spółki.

Przewodnicząca Rady zapytała czy decyzja musi zostać podjęta podczas trwającego posiedzenia i czy nie byłoby zasadne podjęcie jej po planowanym spotkaniu gmin, na bazie pozyskanych wówczas dodatkowych informacji.  

Pan Dawiskiba odparł, że nie jest konieczne podjęcie decyzji natychmiast. Przypomniał, iż udział gminy w kosztach wspólnego przedsięwzięcia wynosi 62 000zł i że gmina nie jest w stanie ponieść kosztów zapewnienia rozwiązania w zakresie rozwiązania problemu bezpańskich psów samodzielnie. Przypomniał, iż radni otrzymali do wglądu projekt umowy spółki i poprosił radcę prawnego o ustosunkowanie się do tego projektu.

Mecenas Woźniak – Tyczka powiedziała, iż dokonała ponownej analizy porozumienia oraz otrzymanej wstępnej umowy spółki z punktu widzenia prawnego pod kątem zgodności dokumentów z prawem oraz zaważywszy na interes gminy. W pierwszym aspekcie nie stwierdziła żadnych uchybień. Zwróciła uwagę, że zakres przedmiotu umowy zmienił się w stosunku do początkowego zamiaru, a dodatkowo zaplanowane zadania, jak na przykład działalność weterynaryjna, nie wchodzą w zakres działania gminy i tym samym inne są w takim kontekście realia tworzenia spółki. Kontynuowała, iż w zaistniałej sytuacji nie widzi potrzeby powoływania spółki, jako że gmina Kostrzyn ma osobowość prawną i może zadanie prowadzić a jak wynika z pisma Gminy Kostrzyn to właśnie potrzeba prowadzenia schroniska przez osobę prawna była jedną z podstawowych przyczyn zmiany koncepcji . Zwróciła uwagę na udział gmin w przedsięwzięciu – im mniejszy udział tym mniejsza decyzyjność, oraz na regulacje prawa spółek, które wskazują na możliwość niekorzystnego położenia Gminy z punktu widzenia zabezpieczenia jej interesu. Biorąc powyższe pod uwagę powtórzyła, iż nie znajduje uzasadnienia dla zamiany formy porozumienia na spółkę. Nadmieniła, iż najprawdopodobniej na takim samym stanowisku stanie także gmina Suchy Las – tzn. aby zadanie koordynowała gmina Kostrzyn lub zajął się nim powiat. 

Pani Sekretarz podkreśliła, iż powstanie schroniska jest konieczne, radni natomiast mają rozstrzygnąć czy ma się to stać za pośrednictwem porozumienia czy spółki. Zauważyła, iż podpisanie umowy spółki wymagałoby zmian w porozumieniu.

Radna  Sznajder zapytała jaki byłby koszt przekazania psa do innego schroniska. Zwróciła uwagę, że oprócz wydatków związanych z wybudowaniem schroniska w Skałowie gmina będzie ponosić także koszt jego późniejszej eksploatacji oraz umieszczenia w nim psów.

Pan Dawiskiba powiedział, że zakłada się, iż schronisko miałoby utrzymywać się z dodatkowej działalności – hotelu dla psów czy gabinetu weterynaryjnego. Dodał, iż w okolicy nie ma schroniska, które spełniałoby odpowiednie normy, samorządy nie maja gdzie oddawać zwierząt i większa liczba gmin będzie miała problem z rozwiązaniem kwestii bezpańskich psów. Na sugestię radnej, aby dofinansować schronisko w Swarzędzu pan Dawiskiba odparł, iż ta placówka zostanie zamknięta, jako że nie spełnia żadnych norm i zlokalizowana jest w niekorzystnym miejscu. Dodał, że powiat włącza się w działania gmin i również współfinansuje przedsięwzięcie.

Radny Powiatowy Perdoch podkreślił, że zadaniem gminy jest rozwiązanie problemu bezpańskich psów i musi zadanie realizować wspólnie z innymi gminami ponieważ sama nie jest w stanie tej kwestii uregulować.

Przewodnicząca Rady podsumowała, iż bazując na posiadanych informacjach proponuje, aby Rada Gminy stanęła na stanowisku, iż dostrzega potrzebę realizacji zadania, mającego na celu rozwiązanie problemu bezpańskich psów i podtrzymuje wolę budowy międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Skałowie, ale równocześnie nie widzi potrzeby realizacji zadania poprzez spółkę, a także proponuje  poczynienie starań  aby realizacją tego zadania zajął się powiat poznański.

Radni głosowali nad zaproponowanym stanowiskiem.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   12

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

 Radni opowiedzieli się za przedstawionym stanowiskiem.  

Ad.13.

Nie udzielono odpowiedzi na interpelacje, ponieważ nie były one wcześniej zgłoszone. Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 14.

Pani Sekretarz poinformowała radnych, iż z uwagi na wejście w życie ustawy lustracyjnej osoby pełniące funkcje publiczne będą zobowiązane złożyć oświadczenia dotyczące pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami.

Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała sołtysów o spotkaniu Burmistrzów, Wójtów i Przewodniczących Rad Gmin z Prezesami Kół Gminnych Sołtysów Wielkopolski, które odbędzie się 14 kwietnia 2007r. w Miłosławiu i poprosiła sołtysów o oddelegowanie przedstawicieli na to spotkanie. Ustalono wstępnie, że w spotkaniu udział weźmie Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Hoffmann oraz dwóch sołtysów, których dane zostaną doprecyzowane po marcowych wyborach sołtysów.

Radni zostali także poinformowani o wynikach Turnieju Tenisa Stołowego samorządowców w Witkowie, w których Radny Powiatowy Perdoch zajął pierwsze miejsce, a gmina uplasowała się na pozycji 12. 

Sołtys S. Lesiński zapytał do kogo należy sklep po Gminnej Spółdzielni w Ziminie.

Wójt ustalił w porozumieniu z radcą prawnym, iż sklepem administrował początkowo syndyk, ale wraz z jego odejściem rozpoczęło się postępowanie sądowe o ustanowienie kuratora.

Na zapytanie sołtysa co dalej można w tej sytuacji zrobić mecenas Woźniak – Tyczka odpowiedziała, że kiedy ustalony zostanie kurator będzie można podjąć kolejne kroki w sprawie omawianego sklepu.
Radna Sznajder poprosiła o informację w kwestii rozpoczęcia działalności handlowej na osiedlach tuleckich.

Wójt zauważył, że chodzi o plotki dotyczące marketu. Odparł, iż w ubiegłym roku na terenie gminy pojawiła się firma, która zamierzała otworzyć w Tulcach minimarket, ale na zebraniu wiejskim mieszkańcy zanegowali ten zamysł oraz przegłosowali swoje stanowisko i temat marketu już więcej nie był poruszany.

Radny Drzewiecki postulował o uczulenie firmy wywożącej odpady segregowane z kubłów na skrzyżowaniu ulic Różanej i Poznańskiej, aby robiła to bardziej schludnie, jako że obecnie każdorazowo zostawia po sobie nieporządek.

Wójt odparł, że firmie są zgłaszane uwagi, jako że ta sytuacja nie jest nowa, ale nie odnoszą one większego skutku. Kontynuował, iż obecnie gmina nie ma możliwości podpisania umowy z inną firmą. Dodał, że wdrożenie systemu selektywnej zbiórki odpadów na posesjach indywidualnych powinno przyczynić się do zmniejszenia ilości odpadów w kubłach do selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy. Na sugestię radnej Sznajder, aby zmienić lokalizację kubłów Wójt odpowiedział, iż takie rozwiązanie było rozważane, ale przestawienie pojemników w mniej widoczne miejsce spowoduje pogorszenie sytuacji.

Następnie sołtysi zgłaszali swoje uwagi:

- sołtys Mąderek ponownie przypomniał, iż zdemontowana jakiś czas temu przez firmę energetyczną lampa w Markowicach nie wróciła na swoje miejsce oraz, że lampy na terenie wsi świecą naprzemiennie

- sołtys Frąckowiak poinformował, iż mieszkańcy sołectwa Gowarzewo chwalą pomysł segregacji odpadów na posesjach; wskazał na następujące problemy: drzewa w Szewcach, którym należy obciąć gałęzie, zły stan ulicy Siekiereckiej w Gowarzewie, konieczność budowy chodnika wzdłuż ulicy Tuleckiej przynajmniej na odcinku przy przystanku autobusowym, prośbę mieszkańców sołectwa o montaż garbów spowalniających na ul. Trzeckiej.

Wójt odpowiedział, że montaż garbów jest przewidziany.

Sołtys kontynuował informowanie, że:

- zasuwy przy wodociągu w Gowarzewie nie są naprawione

- wzdłuż ulicy Swarzędzkiej należy usunąć chore lipy

- konieczne jest poinformowanie mieszkańców sołectwa o tym, którzy z nich są uprawnieni do głosowania w wyborach na sołtysa i na jakiej podstawie.

Pani Sekretarz odpowiedziała, iż mieszkańcy zostaną podczas zebrań wiejskich poinformowani o sposobie i uprawnieniach do głosowania.

Sołtys poprosił jeszcze o zamontowanie wiaty przystankowej na przystanku przy zakręcie z ulicy Tuleckiej na Komorniki.

Przewodnicząca Rady zapytała czy istnieje możliwość usuwania krzewów przy drogach na terenie gminy przez osoby oddelegowane z zakładu karnego.

Wójt odpowiedział, że jeszcze tej możliwości nie konsultował, ale taka możliwość istnieje.

Ad. 15.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Rady zamknęła sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

  Ewa Lesińska 
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