Protokół z posiedzenia

Komisji Finansowo - Gospodarczej

odbytego w dniu 17 kwietnia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęła Przewodnicząca Komisji  - radna Lesińska. W  posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie Komisji oraz:

Wójt – Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra 

Skarbnik – Mirosława Nowak

Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch

Porządek posiedzenia:

1. Inwestycje i strategie pozyskiwania funduszy zewnętrznych.
2. Sprawy bieżące.

Ad. 2.

Posiedzenie rozpoczęto od omówienia projektów uchwał, które przewidziano do podjęcia na najbliższej sesji. 

Pani Sekretarz przypomniała, iż kwestie związane z udzieleniem Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2006r. zostały omówione podczas posiedzeń marcowych i nie ma potrzeby ponownego referowania projektu uchwały w tej sprawie, oznaczonego numerem VII/41/2007. Dodała, że wszystkie dokumenty, które składają się na dyskusję poprzedzającą podjęcie uchwały i decyzję w sprawie udzielenia absolutorium już zostały skompletowane i zostaną przedstawione radnym podczas sesji. 

Następnie pani Błoch omówiła projekt uchwały nr VI/42/2007 w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Gowarzewie. Poinformowała, że projekt dotyczy sprzedaży działki gruntu, gdzie mieści się były garaż straży pożarnej, na rzecz właścicieli przyległej do tego terenu nieruchomości. Nadmieniła, iż z uwagi na małą powierzchnię działki (52m2) i niemożność zagospodarowania jej jako odrębnej nieruchomości prawo zezwala na sprzedaż z wyłączeniem konieczności stosowania procedur przetargowych.

Radni nie mieli zastrzeżeń.

Dalej pani Błoch poinformowała, że projekt uchwały nr VII/43/2007 w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w Kleszczewie stanowi, iż za zgodą Rady Gminy na Spółdzielnię Usług Rolniczych w Kleszczewie w likwidacji zostanie przeniesiona własność gruntu należącego do gminy, który do tej pory Spółdzielnia użytkowała. Przeniesienie to jest realizacją roszczeń związanych z nakładami poniesionymi na tym gruncie przez Spółdzielnię, które przewyższają wartość gruntu. Teren ten został wyceniony na 10 450zł i za taką kwotę zostanie sprzedany Spółdzielni, jeśli radni podejmą uchwałę. Na zapytanie Przewodniczącej Rady z czego wynika wola nabycia gruntu przez Spółdzielnię pani Błoch wyjaśniła, że na tym terenie znajdują się dwie nieruchomości – budynek mieszkalny oraz gospodarczy i chcąc te budynki sprzedać Spółdzielnia musi mieć uregulowane prawo do gruntu.
 Ponieważ radni nie mieli uwag pani Błoch przeszła do omówienia projektu uchwały nr VII/44/2007 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę gruntu. Wyjaśniła, że projekt dotyczy nabycia przez gminę kolejnej części udziału w gruntach znajdujących się za budynkiem przychodni w Tulcach. Obecnie wykupiony przez nią wcześniej udział jest czwarty w kolejności licząc od budynku przychodni. Ponieważ cena wykupu udziału była zbyt wysoka - pierwszy udział wcześniej gmina zakupiła za 45zł/m2, a teraz proponowano jej cenę początkowo 80zł, później 60 zł za metr kwadratowy - uzgodniono, że nastąpi zamiana tego udziału na podobnej wielkości działkę należącą do gminy usytuowaną w Krerowie. Gmina zyska w ten sposób udział o łącznej wielkości 730,5m2 .  

Pani Błoch kontynuowała, iż wykupu kolejnego udziału w tym miejscu dotyczy też projekt uchwały nr VII/45/2007 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie udziału w nieruchomości. W związku z wnioskiem właściciela udziału w nieruchomości za budynkiem przychodni tuleckiej gmina może od niego nabyć kolejną 1/8 udziału w tej nieruchomości. Cena tego udziału to 16 500,00zł. Podjęcie tej oraz poprzedniej uchwały spowoduje, że gmina stanie się właścicielem połowy nieruchomości za przychodnią. Na zapytanie Przewodniczącej Rady Gminy czy to teren, który zamierza się przeznaczyć pod parking oraz jaka będzie łączna powierzchnia udziałów gminy pani Błoch odpowiedziała twierdząco w kwestii parkingu oraz poinformowała, że razem teren, który będzie należał do gminy wyniesie 0,1461ha.

Pani Błoch kontynuowała, iż zgodnie z prawem jeśli ktoś porzuci pojazd na terenie gminy i przez sześć miesięcy nie uda się gminie odnaleźć właściciela tego pojazdu, to jest ona zobowiązana przejąć takie auto na własność. Nadmieniła, iż projekt uchwały nr VII/46/2007 w sprawie stwierdzenia przejęcia porzuconego pojazdu na własność Gminy Kleszczewo, wynika z takiego właśnie zdarzenia, które miało miejsce na terenie gminy. Dodała, że w związku z utrzymaniem samochodu na parkingu policyjnym oraz koniecznością sporządzenia wyceny wartości przedmiotu gmina ponosi nakłady finansowe. 

Ustalono, że samochód nie jest w dobrym stanie, a używanie go bądź sprzedaż osobie trzeciej nie jest możliwe z uwagi na brak dokumentów i kluczyków. Radni sugerowali, aby pojazd sprzedać na złom.

Jako ostatni pani Błoch omówiła projekt uchwały nr VII/47/2007 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w Kleszczewie. Wyjaśniła, że nieruchomość stanowi staw, który z uwagi na stan w jakim się znajduje jest sklasyfikowany jako nieużytek.  Nadmieniła, iż stawem od dłuższego czasu jest zainteresowany mieszkaniec gminy, który, jeśli wygra przetarg i nabędzie nieruchomość, będzie mógł go wyczyścić i zagospodarować.

Przewodnicząca Rady zastanawiała się czy istnieje możliwość zobligowania osoby, która nabędzie staw do dbałości o niego.

Pani Błoch odpowiedziała przecząco. 

Ad.1.
W kolejnym punkcie obrad głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, iż w związku z faktem, iż nie są znane zasady aplikowania o środki unijne na lata 2007-2013, ani terminy konkursów z nimi związane proponuje temat pozyskiwania funduszy zewnętrznych omówić w innym terminie. Dalej wymienił inwestycje  w pierwszej kolejności przewidziane do realizacji:

- budowa trzeciego etapu kanalizacji sanitarnej Kleszczewo Poklatki – aby aplikować o środki unijne dokumentacja przedsięwzięcia musi zostać zaktualizowana. Ponieważ planuje się poszerzenie tej inwestycji o wsie Krerowo, Markowice, Krzyżowniki, Śródka i Zimin opracowywana jest dokumentacja na dodatkowy zakres zadania, przy czym biorąc pod uwagę rozproszenie zabudowy na terenie tych wsi rozpatrywana jest możliwość zastosowania ciśnieniowego systemu odbioru ścieków.

-  budowa wodociągu Nagradowice – Krzyżowniki uzależniona jest od możliwości finansowych, na przyspieszenie realizacji może mieć wpływ wzrost zapotrzebowania na wodę w związku z rozwojem terenów inwestycyjnych.
- planowane są budowy wszystkich dróg osiedlowych na terenach zabudowy jednorodzinnej w Tulcach – projekt techniczny na tę budowę jest gotowy do aplikacji o środki UE, równolegle złożono wnioski do Starostwa Powiatowego o pozwolenia na budowę. Wójt zaznaczył, że aby podjąć się realizacji zadania gmina musi pozyskać finansowanie zewnętrzne, jako że koszt inwestycji jest wysoki.

- budowa stadionu w Kleszczewie – gmina czeka na dostarczenie pozostałej części gotowej dokumentacji  tego przedsięwzięcia. Wójt, w odpowiedzi na zapytanie radnego Mateli o obecnie funkcjonujący stadion w Kleszczewie, zauważył, że część dawnego stadionu  i boisko szkolne zajęła hala sportowa. Planowane tereny sportowe sięgają do Spółdzielni Usług Rolniczych i obejmują oprócz stadionu boisko szkolno-treningowe o sztucznej nawierzchni, boisko do małych gier, korty tenisowe. Nadmienił, że planuje się budowę stadionu na 1200 miejsc, wyposażonego w sztuczne oświetlenie. Zaznaczył też, że jeśli gminie nie uda się pozyskać środków na całą inwestycję od razu, będzie ona realizowana etapami. 

- stadion w Tulcach – w dalszej kolejności będzie opracowywana koncepcja obiektu sportowego w Tulcach.

Radna Sznajder sugerowała, aby w Tulcach umieścić małą infrastrukturę sportową, na przykład taką jak montuje się w skate parkach czy dla rowerzystów, rolkarzy i młodzieży jeżdżącej na deskorolkach.

Przewodnicząca Rady zauważyła, że również dobrym pomysłem byłoby wybudowanie ścieżek rowerowych, które prowadziłyby do tego typu infrastruktury na terenie gminy – na przykład właśnie do takiego skateparku czy w przyszłości do planowanego na terenie Tulec zbiornika retencyjnego.

Wójt poinformował, iż w bieżącym roku ma zostać zaktualizowana koncepcja budowy wspomnianego przez Przewodniczącą zbiornika. Dodał, że nie zaplanowano jeszcze infrastruktury, która będzie temu zbiornikowi towarzyszyła. Kontynuował dalej informowanie o planowanych inwestycjach:

- dokończeniu chodnika wzdłuż ul. Leśnej w Tulcach

- modernizacji  drogi Kleszczewo-Krerowo,  Kleszczewo Poklatki

- budowie chodnika w miejscowości Śródka. Zapytany przez Przewodniczącą Rady o stronę wsi, którą chodnik zostanie poprowadzony Wójt odpowiedział, iż prawdopodobnie od strony skrzyżowania  pobiegnie on lewą stroną wsi, a w dalszej części zostanie poprowadzony stroną prawą.

- kontynuacji remontu nawierzchni ul. Trzeckiej w Gowarzewie

- budowy drogi w Markowicach w kierunku Zmysłowa – gmina pracuje nad pozyskaniem środków finansowych na realizację tej inwestycji z Funduszu rekultywacji Gruntów. Przewodnicząca Lesińska zapytała czy w przypadku tej inwestycji konieczny jest wkład własny gminy i jeśli tak, to jakiego rzędu. Wójt odparł, że udział finansowy gminy jest nieodzowny, ale oblicza się go na podstawie zmiennych wskaźników i trudno obecnie wskazać na jakim poziomie będzie.

Radna Sznajder zapytała czy po ogłoszeniu terminów i zasad aplikowania do funduszy unijnych gmina na pewno w pierwszym terminie wystąpi o środki finansowe na realizację największych zadań.  

Wójt odpowiedział twierdząco. Następnie powiedział, iż kontynuowana będzie rozbudowa i modernizacja apteki w Nagradowicach. 

Radna Michalak – Szczepaniak zwróciła uwagę, że w Gowarzewie następuje dynamiczny rozwój budownictwa mieszkaniowego, na potrzeby którego dzielone są działki w miejscach, gdzie do tej pory były pola. Jako problem, który w związku z tym zjawiskiem się pojawił wskazała niszczenie sieci melioracyjnej oraz odprowadzanie do niej ścieków przez mieszkańców budowanych tam domów. Stwierdziła, iż Gminna Spółka Wodna nie chce ponosić kosztów przeczyszczania sieci jeśli odprowadzane są nią ścieki.

Wójt zauważył, że Gminna Spółka Wodna to organizacja finansowana przez  rolników, której zadaniem nie jest czyszczenie sieci melioracyjnej ze ścieków, które nielegalnie są do niej wpuszczane, a dodatkowo ma prawo domagać się zapłaty za zniszczenie sieci.

Przewodnicząca Rady poinformowała Wójta, iż mieszkańcy wsi Tanibórz nie chcą garbów spowalniających na drodze biegnącej przez wieś.

Wójt odparł, że ten temat był poruszany z mieszkańcami i sami mieli podjąć decyzję w tej sprawie – zadecydowali, że garbów nie chcą i nie zostały one na drodze zamontowane.

Przewodnicząca zwróciła uwagę na stan dróg powiatowych.

Wójt zapewnił, że są naprawiane.

Przewodnicząca poprosiła następnie o informację na temat rozwoju działań w zakresie utworzenia ognisk przedszkolnych na terenie gminy. 

Wójt poinformował, iż przedstawiciel Fundacji „Familijny Poznań”, o której wspominał podczas jednego z wcześniejszych spotkań z radnymi, odwiedził kilka punktów na terenie gminy, które wskazano jako potencjalne lokalizacje takich ognisk i pozytywnie odniósł się do Gowarzewa i Komornik. Kontynuował, iż w Ziminie osoba ta wskazała, że szkoła ma na tyle dobre warunki, że jest w stanie sama sobie poradzić z prowadzeniem podobnej placówki, a w Krerowie negatywnie oceniła wskazaną lokalizację. Wójt nadmienił też, że inna instytucja zainteresowała się tym samym tematem i miała przyjechać do gminy, ale pomimo umówionego spotkania jeszcze nie dotarła.

Przewodnicząca Lesińska zauważyła, że w Ziminie możliwość powstania tego typu placówki rozbudziła nadzieje wśród mieszkańców. Zapytała czy jest jakaś szansa, że jednak coś w tej wsi będzie się w tym zakresie działo. 

Wójt przypomniał, że w Ziminie funkcjonował kiedyś oddział przedszkolny, ale z uwagi na niewielkie zainteresowanie mieszkańców został zlikwidowany. Zapytał jak duże jest  zainteresowanie mieszkańców działalnością przedszkolną.

Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że na  dzień  dzisiejszy można uruchomić ognisko przedszkolne, a równolegle na bazie działania tej formy należałoby dokonać analizy potrzeb społeczeństwa lokalnego w zakresie dalszego trybu działania placówki przedszkolnej, aby zdiagnozować czy wystarczy ognisko, czy raczej wskazane byłoby otwarcie oddziału przedszkolnego.
Wójt stwierdził, że będzie monitorował rozwój wypadków w tym zakresie.

Przewodnicząca poinformowała dalej, że właściciel nieruchomości sąsiadującej z dyskoteką w Śródce zgłosił problem dewastacji należącego do niego muru przez młodzież wracająca z dyskoteki (miał również wysłać pismo w tej sprawie do urzędu gminy). Sugerowała zwrócenie uwagi policji na ten problem podczas patrolowania okolicy, a  także   zajęcia przez  gminę  odpowiedniego  stanowiska.  

Wójt zapewnił, że mieszkaniec otrzyma odpowiedź na to pismo.  

Przewodnicząca sugerowała dalej dodatkowe wynagrodzenie dla kierowców autobusów o  długim stażu pracy.
Pani Sekretarz odparła, iż takie wynagrodzenie stanowi dodatek stażowy naliczany w zależności od stażu pracy.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Lesińska zamknęła obrady. 

Protokołowała:                                 
   
Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Marta Polak  




           Przewodnicząca Komisji  

Ewa Lesińska            
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