Protokół z posiedzenia

Komisji Finansowo - Gospodarczej

odbytego w dniu 30 maja 2007r.

Posiedzenie rozpoczęła Przewodnicząca Komisji  - Pani Ewa Lesińska W  posiedzeniu udział wzięło 3 z 5 członków Komisji oraz:

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra 

Skarbnik – Mirosława Nowak

Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch
Porządek posiedzenia:

1. Działalność gminy związana z ochroną środowiska i gospodarką odpadami.
2. Sprawy bieżące.

Ad.1.
Pani Sekretarz w zastępstwie inspektora ds. rolnictwa i ochrony środowiska, który przebywa na zwolnieniu lekarskim przedstawiła kwestie związane z ochroną środowiska i gospodarką odpadami. Rozpoczęła od informacji o aktach prawnych, które w sposób bezpośredni lub pośredni określają zadania gminy w tym zakresie,  a są to :

1) Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001r. – Prawo ochrony środowiska, zgodnie z którą wójt jako organ administracji posiada kompetencje władcze tzn. może nakazać przymusowe wykonanie obowiązku i zaliczany jest do organów ochrony środowiska Zgodnie z w/w ustawą podstawowe funkcje organów samorządowych to w szczególności:


- kontrola przestrzegania i stosowania przepisów o ochronie środowiska,

- możliwość wystąpienia w charakterze oskarżyciela publicznego w sprawach, które dotyczą wykroczeń przepisów ochrony środowiska,


- przyjmowanie zawiadomień o awarii,

- wstrzymanie użytkowania instalacji, których emisja nie wymaga pozwolenia.
Na podstawie  art. 17 w/ w ustawy w 2004 roku Rada Gminy podjęła uchwalę w sprawie uchwalenia  Programu Ochrony Środowiska dla Gminy  Kleszczewo, który jest dokumentem planowania strategicznego zarządzania gminą w zakresie ochrony środowiska.

W/w ustawa  określa również  zasady udziału społeczeństwa  w postępowaniu  w sprawie ochrony środowiska oraz reguluje ważne kwestie związane z postępowaniem w sprawie oceny  oddziaływania na środowisko-  a zwłaszcza kompetencje Wójta w zakresie wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia - w przypadku realizacji przedsięwzięć, dla których konieczne jest sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko wydanie przez Urząd zgody na realizację tego przedsięwzięcia warunkowane jest wynikami raportu. O konieczności jego sporządzenia decydują upoważnione do tego organy, do których Wójt zwraca się z prośbą o wydanie opinii w sprawie obowiązku sporządzenia raportu – Wojewoda Wielkopolski i Wojewódzki Inspektor Sanitarny lub Starosta i Powiatowy Inspektor Sanitarny. Pani Sekretarz dodała, iż w znowelizowanym Prawie ochrony środowiska nowym elementem są konsultacje społeczne z mieszkańcami. 
2) jako kolejny dokument p. Sekretarz wymieniła ustawę z dnia 16 kwietnia 2004r.  o ochronie przyrody , zgodnie z którą Wójt  wydaje zezwolenia na usunięcie drzew i krzewów z terenu nieruchomości między innymi jest organem uprawnionym do wydania na wniosek posiadacza nieruchomości zezwolenia na usunięcie drzew lub krzewów, a także naliczenia administracyjnej kary pieniężnej za usunięcie drzew lub krzewów bez wymaganego pozwolenia.
Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę na drzewa, które mogą być chore i wymagać wycinki, rosnące wzdłuż drogi z Kleszczewa w kierunku Nagradowic na wysokości stacji benzynowej oraz przy strażnicy w Kleszczewie na ul. Sportowej, a także w miejscowości Śródka stanowiące zagrożenie podczas wznowionych wiatrów. Prosiła o zbadanie problemu – czy są to drzewa suche czy chore. 

Pani Sekretarz przypomniała, że o wycinkę drzewa wnioskować powinien właściciel nieruchomości, na której rośnie drzewo – właściciele prywatni wnioskują do Wójta Gminy, a gdy nieruchomość jest gruntem komunalnym Wójt składa wniosek o wydanie decyzji  do Starosty.
Radna Michalak – Szczepaniak przypomniała o zgłaszanej do wycinki topoli przy ul. Siekiereckiej. Poinformowała, że problem był przedstawiony i drzewo miał obejrzeć pracownik Zarządu Dróg Powiatowych, ale z jej wiedzy wynika, że trafił on na inną ulicę i sprawa nie została zamknięta. Dodała też, że dowiedziała się, iż powiat zbiera informacje o liczbie drzew do wycięcia, a następnie organizuje przetarg na prace przy wycince.

 3) Pani Sekretarz kontynuowała informowanie o aktach prawnych, które określają zadania gminy w zakresie ochrony środowiska i wymieniła między innymi  :
- ustawę z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne, zgodnie z którą wójt może w drodze decyzji nakazać  właścicielowi gruntu wykonanie prac polegających na przywróceniu stanu poprzedniego lub wykonanie urządzeń zapobiegających szkodom, w chwili, gdy właściciel przyczynił się do  niekorzystnych zmian stanu wody, a zmiany te dotyczą także gruntów sąsiednich. Art. 81 w/w prawa wodnego nakłada na organy administracji samorządowej zadania związane  z ochroną   przed suszą i powodzią.
- ustawę z dnia 7 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków,  zgodnie z którą gmina odpowiada za poprawną politykę związaną z ze zbiorowym zaopatrzeniem w wodę i zbiorowym odprowadzeniem ścieków. Rada Gminy na podstawie tej ustawy  ustala regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązujący na terenie gminy, a także zatwierdza taryfy opłat obowiązujące na terenie gminy  za zborowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
- ustawę z dnia  27 kwietnia 2001r. o odpadach– na podstawie art. 14 ust. 6 tej ustawy w 2004r. Radni uchwalili Program gospodarki odpadami dla Gminy Kleszczewo     
- ustawę z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która określa zadnia gminy dotyczące utrzymania czystości i porządku oraz obowiązki właścicieli nieruchomości dotyczące utrzymania czystości i porządku, a także warunki udzielania zezwoleń podmiotom świadczącym usługi w zakresie objętym przepisami ustawy; na jej podstawie podjęta została uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kleszczewo
- ustawę z dnia  27 marca 2003r. o  planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, która stanowi, iż miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego zawiera informacje o przeznaczeniu terenu gminy na określone cele, określa on również wymagania techniczno-przyrodnicze, które winny być spełnione przy realizacji inwestycji.
Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę na przepełnione pojemniki na odpady segregowane w Ziminie, które nie są opróżnione pomimo kilkukrotnego zgłoszenia problemu firmie odpowiedzialnej za wywóz odpadów. Postulowała o rozwiązanie tego problemu i zastanawiała się nad możliwą formą wyegzekwowania od firmy wypełniania należących do niej obowiązków.  

Radna Michalak – Szczepaniak zauważyła, że zdarza się, że pomimo iż pojemniki nie są zapełnione mieszkańcy kładą śmieci obok nich.

Pani Sekretarz przypomniała, że zgodnie z prawem firma zajmująca się odbiorem i wywozem odpadów z danej gminy, aby móc działać na jej terenie musi uzyskać zezwolenie od władz gminy na świadczenie usług w tym zakresie, przy czym, aby ją otrzymać musi przedłożyć komplet dokumentów potwierdzających, iż spełnia normy i wymagania w zakresie usług, które świadczy, a zatem jeśli odpowiednich warunków nie spełnia organ wydający zezwolenie może je cofnąć. Uznała za ważne zorganizowanie spotkania z firmami zajmującymi się gospodarką odpadami na terenie Gminy w sprawie problemów jakie zgłaszają mieszkańcy.

Przewodnicząca Komisji zgłosiła kolejny problem – firmy, które miały zgłaszać się do mieszkańców w sprawie podpisywania umów na odbiór odpadów w związku wprowadzeniem selektywnej zbiórki odpadów do worków na posesjach do tej pory nie podjęły kroków w tym zakresie.

Pani Sekretarz powiedziała, że zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach firmy realizujące na terenie gmin usługi w zakresie usuwania odpadów powinny przedkładać w urzędzie gminy, na terenie której działają wykaz osób, z którymi mają podpisane umowy na świadczenie tych usług, a nie zawsze to robią. Poinformowała o nowym programie komputerowym zakupionym na potrzeby stanowiska ds. rolnictwa i ochrony środowiska, który pomoże usystematyzować tego typu dane, pod warunkiem ich pozyskania od firm, przy czym dane do systemu będzie trzeba wprowadzić ręcznie, jako że nie ma na razie możliwości zsynchronizowania baz danych firm z bazą gminną.  Nadmieniła dalej, iż ma wejść w życie nowa ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminach, zgodnie z którą na terenie gminy usługi świadczyć miałaby jedna firma wyłoniona w drodze przetargu, co może wpłynąć na poprawę świadczenia usług w tym zakresie. Nadmieniła, że cofnięcie firmom zezwoleń na wykonywanie działalności na terenie gminy z powodu niewłaściwego ich wywiązywania się z obowiązków to działanie restrykcyjne i uderzyłoby bezpośrednio w samych mieszkańców, dlatego w pierwszej kolejności należy jednak doprowadzić do spotkania z firmami i przedstawienia im jasno oczekiwań, jakie są im stawiane. Zaznaczyła, że nie posiadając wiedzy o tym, kto ma podpisaną odpowiednią umowę nie można wyegzekwować przepisów prawa lokalnego, które nakłada opłaty na osoby, które nie podpisały umów z firmami. Dodała też, że obecnie w pierwszej kolejności w Urzędzie załatwiane są  sprawy bieżące z uwagi na spowodowaną chorobą  nieobecność  inspektora ds. rolnictwa i ochrony środowiska. 

Radna Michalak – Szczepaniak przypomniała o zgłaszanym już wcześniej problemie podłączania się części nowych mieszkańców Gowarzewa do instalacji melioracyjnej i prosiła o interwencję w tej sprawie.

Pani Sekretarz poinformowała,  że  stworzenie ewidencji zbiorników bezodpływowych na terenie gminy, jak również ewidencji umów zawartych przez właścicieli nieruchomości  z firmami wywozowymi  pozwoli na kompleksowe rozwiązanie problemu – niemniej jednak w sprawie zgłaszane przez radną  podjęte zostaną  działania w celu wyeliminowania tego problemu..
Przewodnicząca Komisji zastanawiała się czy szefostwo firm wie co robią pracownicy, bo być może problem polega na tym, że Ci ostatni nie wykonują poprawnie pracy zleconej przez pracodawcę. 

W wyniku dyskusji w zakresie trybu i jakości pracy różnych firm świadczących usługi wywozu odpadów na terenie gminy ustalono, że spotkanie z firmami jest konieczne.

Radna Michalak – Szczepaniak poprosiła o informację czy jeśli na terenie gminy istnieje sieć kanalizacyjna to każdy mieszkaniec ma obowiązek się do niej przyłączyć.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że istnieje taki obowiązek, przy czym do ustalenia przez gminy pozostaje kwestia odpłatności za przyłączenie gospodarstw do tej sieci. Dodała, że jeśli w danej wsi nie ma kanalizacji to mieszkańcy mają obowiązek posiadać szamba. Pani Sekretarz kontynuowała, że z usuwaniem odpadów związana jest kwestia usuwania azbestu. Nadmieniła, że gmina posiada ewidencję wyrobów  azbestowych koniecznych do usunięcia, którą sporządzona została na podstawie pisemnych informacji otrzymanych od sołtysów. Przypomniała, że gmina dofinansowuje utylizację azbestu, ale zainteresowanie demontażem tego typu wyrobów nie jest duże. Dodała, że z uwagi na określony przedział czasowy, w którym azbest musi całkowicie zostać zlikwidowany tj. 2032r. może mieć miejsce sytuacja, iż wszystkie osoby, które mają azbest w gospodarstwie domowym będą usuwały go mniej więcej  tym samym czasie, dlatego wskazane byłoby być może opracowanie programu usuwania azbestu.. Dalej p. Sekretarz zauważyła, że już w tej chwili mieszkańcy produkują więcej odpadów, niż przewidywano w gminnym planie gospodarki odpadami.
Przewodnicząca Komisji ponownie podkreśliła konieczność zorganizowania spotkania z firmami trudniącymi się wywozem odpadów z terenu Gminy. Wskazała też, że dla osiągnięcia satysfakcjonujących skutków w zakresie dbałości o czystość i porządek  kluczowe znaczenie ma zmiana sposobu myślenia mieszkańców o tym zagadnieniu, stwierdziła jednocześnie, że już można zauważyć „pozytywną” różnicę między ilością i jakością produkowanych odpadów.

Ponieważ wyczerpano dyskusję w tym punkcie obrad Radni przeszli do omówienia kolejnych tematów.  
Ad. 2.

W dalszej kolejności omówione zostały projekty uchwał zaplanowanych do podjęcia na najbliższej sesji. 

Pani Błoch przedstawiła zebranym projekt uchwały nr VIII/48/2007 w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Śródce. Poinformowała, że projekt dotyczy sprzedaży działki gruntu, która stanowi drogę dojazdową do konkretnej posesji na rzecz właścicieli tej posesji i na ich wniosek. Nadmieniła, iż z uwagi na niewielką powierzchnię działki (344m2) i niemożność zagospodarowania jej jako odrębnej nieruchomości prawo zezwala na sprzedaż z wyłączeniem konieczności stosowania procedur przetargowych. Dodała, iż nieruchomość zostanie wyceniona po podjęciu uchwały przez Radnych.
Następnie p. Skarbnik objaśniła planowane zmiany dotyczące budżetu na rok bieżący, o których mowa w projekcie uchwały nr VIII/49/2007 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007r. Poinformowała, że po stronie dochodów:

- w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo zaplanowano wpłatę mieszkańca Gminy jako partycypację w kosztach budowy wodociągu w Gowarzewie (45 000zł)

- ze względu na wzrost ceny sprzedawanych działek zwiększono dochody z tego tytułu w dziale 700 par. 0770 Wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości (539 227zł)

- w tym samym dziale, par. 0760 osoba korzystająca z prawa przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności wpłaciła w bieżącym roku ratę, która była należna w 2008r. (190zł) 

- urealnia się dochody w dziale 756 w par 0590 – wpłaty z opłat za koncesje i licencje,  par 0410 – wpłaty za opłatę skarbową (razem 10 200zł) 

- w dziale 758 w par. 920 Pozostałe odsetki - urealnia się dochody (10 000zł) 

- w dziale 801 Oświata i wychowanie zwiększono środki z tytułu odszkodowania za szkody z tytułu zdarzeń losowych (3 640zł) oraz innych opłat (400zł)

- w dziale  854 Edukacyjna opieka wychowawcza zwiększa się plan  dotyczący wpłat rodziców za korzystanie dzieci ze stołówek szkolnych (15 000zł).

Po stronie wydatków :

- rozdziela się rezerwę ogólną zgodnie z planami Samorządów Wsi na rozdziały:

	Rozdział
	Kwota 
	Cel

	- 60016
	9.670 zł
	Budowa chodnika 

	- 75412
	9.120 zł
	Dofinansowanie Ochotniczej Straży Pożarnej 

	- 80101
	12.800 zł
	Dofinansowanie szkół Kleszczewo, Tulce, Zimin

	- 90017
	3.000 zł
	Dofinansowanie zakupu wiat przystankowych 

	- 90095
	12.603 zł
	Deratyzacja, opryski na chwasty, ławki, plac zabaw

	- 92114
	3.200 zł
	Dofinansowanie zespołów Stokrotki i  Kleszczewianki z Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu

	- 92195
	30.455 zł
	Integracja wsi, dzień dziecka, dzień matki itp.

	- 92695
	9.152 zł
	Ogrodzenie boiska sportowego, turnieje sportowe

	Razem
	90.000 zł
	


oraz zwiększa środki w działach:

- 600 Transport i łączność na budowę skrzyżowania ulic Fiołkowej i Krokusowej w Tulcach (10 000zł)

- 750 Administracja publiczna wprowadza się 2 400zł na zakup programu do ewidencji ludności (rozdział 75011) i na pokrycie zwiększonej ilości godzin pracy Radcy Prawnego rozdział 75023 (21 000zł), w rozdziale 75075 zwiększono środki na promocję Gminy (5 000zł)

- 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – 18 000zł na instalację gazową w strażnicy w Krzyżownikach

- 801 Oświata i wychowanie - po rozliczeniu subwencji oświatowej zwiększa się  środki dla Stowarzyszenia prowadzącego szkołę podstawową w Ziminie. Zwiększa się środki na prowadzenie oświaty, w tym z tytułu podwyżek wynagrodzeń. Zmiany te dotyczą rozdziałów 80101, 80110, 80146 oraz 85401 w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza. W rozdziale 80104 w związku z przekazaniem dokumentów potwierdzających miejsce zamieszkania dziecka zwiększono środki na dotację celową z tytułu uregulowania należności za to dziecko uczęszczające do przedszkola niepublicznego oraz wyrównano plan w związku z otrzymaniem nowych naliczeń dotyczących kosztów utrzymania przedszkoli z Miasta Poznań (6 000zł).   

- 851 Ochrona zdrowia, na przeciwdziałania alkoholizmowi zwiększono plan o niewykorzystane środki z 2006r. (5 984zł). W rozdziale 85195 przesunięto środki w związku z rozbudową  lokalu na aptekę w Nagradowicach (130 000zł)

- 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, zwiększono dotację na budowę wodociągu w Gowarzewie (45.000 zł)

- 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, zwiększono plan na ochronę zabytków o 20.000 zł z przeznaczeniem na remont ołtarza w Kościele parafialnym w Tulcach oraz  wprowadzono wydatki na pomoc finansową w związku z budową pomnika Armii Krajowej w Poznaniu  (5 254 zł).

Pani Skarbnik poinformowała też o zmianach w planie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, które pozwolą na optymalne wykorzystanie środków Funduszu zanim konieczna będzie jego likwidacja, jaką z początkiem przyszłego roku zakłada projekt zmian w ustawie o finansach publicznych. Środki finansowe Funduszu zostaną wykorzystane na dotacje do likwidacji azbestu, zakup koszy i zieleni oraz utrzymanie terenów zielonych i wydatki z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji kanalizacji sanitarnej wsi Zimin, Śródka, Krzyżowniki, Krerowo i Markowice.

Radna Michalak – Szczepaniak poprosiła o informację jak inne Komisje odniosły się do wysokości kwoty dofinansowania remontu ołtarza w Tulcach.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że suma przeznaczona na dofinansowanie jest równa kwocie, o którą wnioskował ksiądz tulecki. Następnie razem z p. Skarbnik poinformowały, iż kwotę 55 900zł na całość przedsięwzięcia podzielono tak, że Gmina przeznacza środki finansowe na jego realizację w kwocie 20 000zł, o kolejne 20 000zł  ksiądz wnioskował do Starostwa Powiatowego, pozostałe 15 000zł uzbierają parafianie. 

W dalszej kolejności p. Sekretarz omówiła projekt uchwały nr VIII/51/2007 w sprawie  udzielenia pomocy  finansowej dla Miasta Poznania, który przewiduje udzielenie Miastu wsparcia finansowego związanego z budową pomnika Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej. Przypomniała, że zgodnie z ustaleniem poczynionym podczas sesji pomoc została naliczona w oparciu o liczbę mieszkańców – złotówka z budżetu gminy od każdego mieszkańca zameldowanego na stałe, czyli 5 254zł na dzień 28 maja. Pani Sekretarz dodała, że po podjęciu uchwały zostanie spisana między Miastem i Gminą umowa, która określi warunki udzielenia pomocy oraz jej przeznaczenie i zasady rozliczenia. 

Następnie p. Sekretarz zreferowała projekt uchwały nr VIII/50/2007 w sprawie ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji  na inne zadania niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, sposobu jej rozliczania  oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania. Przypomniała Radnym, iż w 2003r. weszła w życie ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, która w art. 4 określiła sferę zadań publicznych, które gminy mogą zlecać do realizacji poprzez finansowanie (powierzanie zadań) lub dofinansowanie (wspieranie zadań) organizacjom pozarządowym oraz innym podmiotom wymienionym  w art. 3 ust. 3 w/w ustawy. Każdego roku organ stanowiący gminy uchwala roczny program współpracy, w którym wskazuje zadania przewidziane do realizacji w tym trybie, natomiast ustawa i rozporządzenia wydane na jej podstawie określają tryb i sposoby zlecania realizacji zadań. Pozostałe podmioty, które nie zaliczane były do sektora finansów publicznych i równocześnie nie działały w celu osiągnięcia zysku mogły otrzymać dotacje na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy inne niż zadania określone w art. 4 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na podstawie Uchwały Nr XVII/96/2004 z dnia 31 marca 2004r.  W związku z nowymi uregulowaniami zawartymi w ustawie z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych istnieje konieczność podjęcia nowej uchwały bowiem poprzednia uchwała określała jedynie tryb postępowania o udzielenie dotacji, natomiast art. 176 ust. 3 ustawy o finansach publicznych stanowi, iż organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego określa  nie tylko tryb postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania niż określone w ustawie o pożytku publicznym i o wolontariacie, ale również  sposób rozliczenia dotacji oraz sposób kontroli wykonywania zleconego zadania, mając na uwadze zapewnienie jawności postępowania o udzielenie dotacji i jej rozliczenie. Projekt uchwały przedstawiany jest  w związku ze złożeniem wniosku przez Gminną Spółkę Wodną o przyznanie dotacji. Dalej p. Sekretarz o przedstawiła projekt uchwały (w załączeniu).

Ponieważ Radni nie mieli pytań p. Sekretarz poinformowała o piśmie, które wpłynęło od firmy PODLASIE S.A. w sprawie zmiany § 2 Uchwały Nr L/250/2006 z dnia 26 października 2006r. w sprawie zwolnienia z   podatku od nieruchomości. W/w Uchwała podjęta została na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z 4 sierpnia 2006r. w sprawie udzielania przez gminy pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nową inwestycją. Zgodnie z uchwałą przedsiębiorcy przysługuje  zwolnienie  z podatku od nieruchomości jeżeli  na realizację nowej inwestycji poniesione zostały nakłady finansowe lub utworzone zostały nowe miejsca pracy (rożne  wymagania dla  grup przedsiębiorców  - t. j. mikro, małych, średnich i pozostałych przedsiębiorców), nowa inwestycja musi być zakończona w terminie 2 lat od dnia zgłoszenia zamiaru skorzystania z pomocy przez przedsiębiorcę, a zamiar musiał być zgłoszony przed rozpoczęciem realizacji inwestycji, nie później jednak niż do dnia 31.12.2006r. Kontynuowała, iż w wyniku rozmów toczonych między Gminą i firmą ta ostatnia przekazała do Urzędu Gminy w wyznaczonym terminie deklarację zamiaru skorzystania z pomocy. Obecnie firma PODLASIE chciałaby aby Rada Gminy zmieniła warunki skorzystania ze zwolnienia - z prawnego punktu widzenia taka zmiana jest niemożliwa, jako że rozporządzenie obowiązywało do końca ubiegłego roku, a poza tym zmiana uchwały  w tym momencie byłaby nie w porządku w stosunku do innych przedsiębiorców, którzy zamiaru skorzystania z niej na warunkach wówczas określonych nie zgłosili. Dodała też, że obecnie przygotowywany jest projekt nowej uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości w  ramach pomocy de minimis na  lata 2007- 2013  i z tej uchwały firma będzie mogła  również skorzystać na zasadach w niej określonych. Poinformowała też, że takiej odpowiedzi firmie udzielono.

Przewodnicząca Komisji zapytała co będzie z zakładami budżetowymi, w tym z Zakładem Komunalnym, jeśli konieczne stanie się ich zlikwidowanie w świetle nowego prawa.
Pani Sekretarz odparła, że zgodnie z projektem zmian zakłady miałyby zostać zlikwidowane do końca roku 2008.

Pani Skarbnik dodała, że być może w przypadku likwidacji trzeba będzie zakład przekształcić w spółkę.     

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Lesińska zamknęła obrady. 

Protokołowała:                                 
   
Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Marta Polak  




Przewodnicząca Komisji  

         Ewa Lesińska            
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