Protokół z wspólnego posiedzenia

Komisji Kultury i Oświaty

Komisji Finansowo - Gospodarczej

oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
odbytego w dniu 30 października 2007r.

Posiedzenie rozpoczęła o 9:10 Przewodnicząca Komisji Finansowo – Gospodarczej Radna Lesińska. W posiedzeniu udział wzięło 14 z 15 członków Komisji oraz:

Wójt Gminy– Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra

Skarbnik – Mirosława Nowak

Podinspektor ds. wymiaru podatków - Irena Plebanek – Pawlak
Podinspektor ds. księgowości podatkowej - Aleksandra Sołtysiak

Kierownik referatu infrastruktury komunalnej i budownictwa - Barbara Błoch 

Kierownik referatu oświaty - Monika Lis - Nożyńska

Porządek posiedzenia:
1. Podatki i opłaty lokalne.
2. Sprawy bieżące.
Ad. 1.

Pani Plebanek – Pawlak poinformowała, że zgodnie z ustawą o podatku rolnym opodatkowaniu podatkiem rolnym podlegają grunty sklasyfikowane w ewidencji gruntów i budynków jako użytki rolne lub jako grunty zadrzewione i zakrzewione na użytkach rolnych z wyjątkiem gruntów zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej innej niż działalność rolnicza. Podstawę opodatkowania podatkiem rolnym stanowi:

1) liczba hektarów przeliczeniowych ustalana na podstawie powierzchni, rodzajów i klas użytków rolnych wynikających z ewidencji gruntów i budynków oraz zaliczenie do okręgu podatkowego - dla gruntów gospodarstw rolnych  

2) liczba hektarów wynikająca z ewidencji gruntów i budynków - dla pozostałych gruntów. 
Zgodnie z art. 6 ust.1 w/w ustawy podatek rolny za rok podatkowy wynosi: 

1) od 1 ha przeliczeniowego dla gruntów gospodarstw rolnych - równowartość pieniężną 2,5q żyta,

2) od 1 ha gruntów pozostałych - równowartość pieniężną 5 q żyta
wg. średniej ceny skupu żyta za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzające rok podatkowy ogłoszonej przez Prezesa GUS. Na tej podstawie Prezes GUS ogłasza dalej górną stawkę ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawę obliczenia podatku rolnego za 3 kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy. W tym roku na rok przyszły wskazał tę stawkę w kwocie 58,29zł. Wójt Gminy proponuje obniżenie tej kwoty na terenie Gminy. W związku z tym wywołany zostaje projekt uchwały nr XII/73/2007 w sprawie obniżenia ceny 1 kwintala żyta, przyjmowanej jako podstawę obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy, w którym sugeruje się, aby cena 1q żyta na rok 2008 na potrzeby naliczania podatku rolnego wyniosła 39,82zł. Nadmieniła, że w roku 2006, przy ustalaniu podatków na rok 2007 z 17 gmin Powiatu Poznańskiego 6 utrzymało stawkę podaną przez Prezesa GUS, pozostałe gminy ją obniżyły, nie wiadomo jaka będzie tendencja w tym roku. Pani Sekretarz wyjaśniła dalej, że cenę 39,82zł wyliczono uśredniając podawane przez GUS wskaźniki wzrostu cen z poprzednich lat począwszy od roku 2005. 
Radny Ratajczak zapytał co stałoby się, gdyby została utrzymana w mocy obecnie obowiązująca stawka podatku.
Wójt wyjaśnił, iż kwota na potrzeby podatku rolnego na rok 2008 jest zwaloryzowana, w sposób podobny do wszystkich innych podatków. W latach 2006 i 2007 cena kwintala żyta przyjmowana jako podstawę obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy była znacznie obniżona, jako że na plony wpływ miała klęska suszy. W tym roku wzrost stawki podanej przez Prezesa GUS jest wprawdzie znaczny w porównaniu z poprzednimi latami, jednak proponuje się również znaczną jego obniżkę na terenie Gminy. Wójt zwrócił uwagę, że Gmina jest zobowiązana wykazać skutki ulg, których udzieliła mieszkańcom. Dodał, że władze lokalne jednakowo traktują wszystkich podatników, przy czym, kiedy sytuacja w rolnictwie była naprawdę ciężka stawki podatku rolnego były obniżane lub utrzymywane na jednakowym poziomie dłużej niż przez okres roku.

Przewodnicząca Rady zapytała czy przyjęte w §1 uchwały nazewnictwo: „obniża się….” jest obligatoryjne w kontekście faktycznie podnoszonej ceny, a także czy w pozostałych uchwałach w sprawie opłat i podatków, gdzie mówi się o ustaleniu stawki, podczas gdy faktycznie się ją obniża, nie powinna być dla większej przejrzystości użyta inna terminologia, spójna według jednego klucza dla wszystkich uchwał w tym zakresie.

Pani Sekretarz wyjaśniła, iż zgodnie z ustawą Rada Gminy ustala lub określa stawki podatków innych niż stawka podatku rolnego, którą Radni mają kompetencję wyłącznie obniżyć, przy czym jeśli Rada nie zdecyduje się na takie obniżenie, stawka podana przez Prezesa GUS automatycznie wchodzi w życie z początkiem nowego roku. Nadmieniła też, że stawki większości podatków są obniżane w stosunku do górnych stawek jakie podał w każdym przypadku Minister Finansów na podstawie komunikatu Prezesa GUS, jednak dla podatku rolnego należy użyć słowa „obniża się”, a zmiany pozostałych podatków określa się terminem „ustala się”. Poprosiła Radnych o ustosunkowanie się do propozycji obniżenia ceny kwintala żyta, przyjmowanej jako podstawę obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy, ponieważ zgodnie z wymogiem projekt uchwały obejmujący obniżoną stawkę winien zostać przesłany do zaopiniowania Wielkopolskiej Izbie Rolniczej.
Radny Świątczak zauważył, że w rolnictwie występują sezony, stąd tendencja do obliczania średniej wieloletniej dla uzyskania wymiernych danych liczbowych. Wyliczył, że z uśrednienia cen żyta z poprzednich lat wynika kwota zbliżona do podanej przez p. Sekretarz. 
Radny Ratajczak optował za utrzymaniem w mocy ceny obecnie obowiązującej. Argumentował, iż rok 2007 był gorszy niż powszechnie uznany za ciężki dla rolników rok poprzedni.

Wójt odparł, że plony w bieżącym roku były na normalnym poziomie. Powiedział, że decyzja o podniesieniu ceny żyta w stosunku do lat ubiegłych jest decyzją trudną, jednak wyliczenia z kilku lat potwierdzają, że ustalane ceny nie są zawyżane, a wręcz odwrotnie. Ponadto należy mieć na uwadze, że w czasie obowiązywania obniżonych stawek podatku wykonywane były inwestycje gminne i zadania bieżące, nie można też faworyzować jednej grupy społecznej kosztem innych.
Ustalono, że mieszkańcy, którzy znajdują się w trudnej sytuacji mogą indywidualnie występować o umorzenia, rozłożenia na raty czy wydłużenia terminów płatności dla poszczególnych podatków. 
Radni poprzez głosowanie opowiedzieli się za obniżeniem podanej przez Prezesa GUS ceny kwintala żyta do 39,82zł (głosowało 14 Radnych: za – 8, przeciw – 3, wstrzymało się – 3). 

Dalej p. Sekretarz poinformowała, iż opodatkowanie podatkiem leśnym reguluje ustawa o podatku leśnym, zgodnie z którą podstawę opodatkowania tym podatkiem stanowi powierzchnia lasu, wyrażona w hektarach wynikająca z ewidencji gruntów i budynków, przy czym podatek leśny od 1 ha za rok podatkowy stanowi równowartość pieniężną 0.220 m3 drewna obliczoną wg średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa przez pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy, dla lasów ochronnych stawka podatku leśnego ulega obniżeniu o 50%, a Rada Gminy może obniżyć kwotę stanowiącą średnią cenę sprzedaży drewna oraz wprowadzić inne zwolnienia przedmiotowe niż określone w ustawie. Z podatku leśnego zwolnione są lasy z drzewostanem w wieku do 40 lat, lasy wpisane do rejestru zabytków oraz użytki ekologiczne. Pani Sekretarz przypomniała, iż w roku 2007 obowiązuje cena drewna 133,70 zł za 1m3, co daje 29,414 zł z 1 ha, dla lasów ochronnych 50% - tj.14,71 zł. Na rok 2008 cena drewna podana została w kwocie147,28 zł za 1m3 czyli 32,402 zł z 1 ha, 16,20zł dla lasów ochronnych. Stawki te proponuje się przyjąć automatycznie, bez konieczności podejmowania uchwały, w wysokości obliczonej na podstawie danych GUS.

Pani Plebanek - Pawlak podała do wiadomości, że płatnikami tego podatku jest 21 osób fizycznych i 2 osoby prawne. 

Radny Ratajczak wyraził sprzeciw w kwestii przyjęcia stawki obliczonej na podstawie obowiązującego komunikatu Prezesa GUS. Radni nie przychylili się do jego zdania.

Dalej p. Sekretarz omówiła projekt uchwały nr XII/74/2007 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Przypomniała, że sprawy podatków i opłat lokalnych reguluje ustawa z 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych; zgodnie z nią górne granice stawek kwotowych ulegają corocznemu podwyższeniu na następny rok podatkowy w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi wzrostu cen detalicznych towarów i usług konsumpcyjnych ogłaszanemu przez Prezesa GUS (dla roku 2008 wskaźnik ten wynosi 2,2%), na której to dalej podstawie Minister Finansów ogłasza górne granice stawek podatku na podstawie Komunikatu Prezesa GUS. Pani Sekretarz kontynuowała, że ustawa określa rodzaj i górne stawek podatku od nieruchomości, natomiast rady gmin upoważnione są do ustalenia stawek obowiązujących na terenie danej gminy, przy czym przy określaniu wysokości stawek podatku od nieruchomości rada gminy może zróżnicować ich wysokość dla poszczególnych rodzajów przedmiotów opodatkowania. Następnie podała zestawienie stawek w roku bieżącym i propozycje Wójta oraz górną stawkę na rok przyszły: 
	Rodzaj podatku
	Górna stawka

na 2007
	Stawka

obow. w 

2007r.
	Górna stawka na 2008r. 
	Stawka propon. na 2008r.

	Od gruntów:

A/ związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na

     sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – od 1m2

B/  pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni

      wodnych – od 1 ha 

C/ od pozostałych,  w tym  zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej

   działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego
     -od 1m2
	0,69

3,65

0,34
	0,68

3,65

0,17
	0,71

3,74

0,35
	0,70

3,74

0,18

	Od budynków lub ich części:

A/ mieszkalnych - od 1m2

B/ związanych z prowadzenie działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – od 1m2

C/ zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym - od 1m2

D/ zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - od 1m2

E/ od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej

 działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego

· od 1m2 

· garaże, budynki gospodarcze murowane na nieruchomościach, nie związane z prowadzeniem działalności gospodarczej                               
	0,57

18,60

8,66

3,75

6,23


	0,56

17,56

8,66

3,75

6,23

3,33
	0,59

19,01

8,86

3,84

6,37


	0,58

17,95

8,86

3,84

6,37

3,40



	Od budowli % wartości ustalonej na dzień 01 stycznia roku podatkowego


	2


	2
	2
	2


Radna Sznajder zaproponowała, aby do projektu wnieść dwie zmiany:

– w § 1 pkt 1a podatek od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków od 1m2 sugerowała ustalić w maksymalnej podanej kwocie tj. 0,71zł
- podobnie w przypadku §1 pkt 2a podatek od budynków mieszkalnych lub ich części – od 1m2 powierzchni użytkowej - stawka tego podatku mogłaby być naliczana w maksymalnej podanej kwocie tj. 0,59zł. 
Argumentowała, iż zmiany zaproponowane w tym zakresie przez Wójta są niewielkie – różnica waha się w granicach grosza, nie będą zatem odczuwalne w domowych budżetach mieszkańców. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, iż z uwagi na fakt, że podatek od nieruchomości odnosi się do wszystkich grup mieszkańców postuluje o utrzymanie go na poziomie, na którym jest obecnie.

Radna Sznajder powiedziała, że propozycja Przewodniczącej niewiele wniesie do budżetów mieszkańców, natomiast należy mieć na uwadze konieczność stałego podejmowania inwestycji, a zatem sugeruje podniesienie stawek zgodnie z podanymi w tabeli stawkami z wyłączeniem dwóch zmian, o które wniosła.

Rany Świątczak zaproponował, aby obniżyć stawkę podatku od nieruchomości przedsiębiorcom.

Pani Sekretarz odparła, że z punktu widzenia przedsiębiorcy większe znaczenie ma uchwała o zwolnieniach z podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis. Obniżenie o jakim mówi Radny, jak wynika z przeprowadzonej przez nią analizy, nie jest elementem, który przyciąga inwestorów.

Przewodnicząca Rady poprosiła Radnych o przegłosowanie propozycji Radnej Sznajder, aby poza podatkiem od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków oraz od budynków mieszkalnych lub ich części – od 1m2 powierzchni użytkowej, w przypadku których proponuje ona przyjęcie maksymalnych stawek, pozostałe stawki zostały uchwalone w wysokościach zaproponowanych w wyżej zamieszczonej tabeli. Radni przegłosowali propozycję Radnej Sznajder (w chwili głosowania na sali było obecnych 13 Radnych, głosowało: 13, za 9, przeciw: 1, wstrzymało się: 3).
Pani Sekretarz przypomniała, że zwolnienia w podatku od nieruchomości proponuje się utrzymać jak to ma miejsce w obowiązującej uchwale – są nimi objęte nieruchomości gminne podlegające opodatkowaniu tym podatkiem wykorzystane do realizacji zadań statutowych Gminy, z wyjątkiem nieruchomości oddanych we władanie innym podmiotom na prowadzenie działalności gospodarczej i gruntów gminnych oddanych w użytkowanie wieczyste. 
Pani Sekretarz poinformowała dalej, że znowelizowana ustawa o podatkach i opłatach lokalnych z dniem 01 stycznia 2008r. uchyla przepisy dotyczące podatku od posiadania psów, natomiast dodany zostaje art. 18a ust. 1, zgodnie z którym Rada Gminy może wprowadzić opłatę od posiadania psów, którą pobiera się od osób fizycznych posiadających psy. Opłata ta jest fakultatywna i nie może przekroczyć 100 zł rocznie od jednego psa. Z uwagi na szeroki zakres zwolnień z obowiązku uiszczania podatku, które to zwolnienia stosowałyby się również do opłaty, nie proponuje się podjęcia nowej uchwały w tej sprawie, a dotąd obowiązujące przepisy wygasną na mocy ustawy z dniem 31 grudnia 2007r. 

Radny Świątczak optował za ponownym wprowadzeniem opłaty za psy lub zastąpieniu jej karami, na przykład w formie mandatów, za nieusuwanie przez właścicieli psich odchodów z terenu Gminy.
Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że mając na względzie wysokość wpływów z tej opłaty w poprzednich latach należy przyjąć, że koszty egzekucji należności przewyższą wpływy z jej tytułu. 

Pani Sekretarz przypomniała, że na terenie Gminy obowiązuje regulamin utrzymania czystości i porządku i mówi się w nim o tym, jak powinna być rozwiązana ta kwestia, jednak do kontroli i egzekwowania sprzątania przez właścicieli odchodów pozostawionych na terenie Gminy przez ich zwierzęta, konieczne byłoby zatrudnienie uprawnionego podmiotu, który by się tym zajął. 

Radna Sznajder stwierdziła, iż społeczne akcje edukacyjne winny rozwiązać ten problem.

Przewodnicząca Rady przypomniała, że ten problem już wcześniej młodzież wskazywała Komisji Oświaty i Kultury. Wyraziła ubolewanie, że młodzież musi w tej kwestii uświadamiać dorosłych i podsumowała, że nie podjęcie uchwały o opłacie nie oznacza zamknięcia tematu rozwiązania problemów związanych z psami.
Wójt zwrócił uwagę, iż powinna być prowadzona ewidencja psów na terenie Gminy, jednak niemożliwe jest wyegzekwowanie od mieszkańców przekazanie Urzędowi Gminy takiej informacji. 

Za niepodejmowaniem uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów opowiedziało się 10 z 14 głosujących Radnych, przeciw 3 i wstrzymał się 1.

Kolejnym omówionym projektem był projekt uchwały nr XII/76/2007 w sprawie opłaty targowej. Pani Sekretarz poinformowała, że proponuje się wzrost dziennej opłaty targowej z 10zł na 12zł, stawkę opłaty obowiązującej podczas odpustów, uroczystości i imprez proponuje się zostawić na obecnie obowiązującym poziomie – 35zł za stoisko o powierzchni do 1m2 oraz po 20zł za każdy następny metr kwadratowy powierzchni sprzedaży.
Wszyscy Radni opowiedzieli się za proponowaną zmianą.
Ponieważ Wójt uprzedził, że będzie musiał wkrótce opuścić obrady w związku ze spotkaniem w Luboniu w sprawie komunikacji autobusowej w gminach, Przewodnicząca Rady poprosiła, aby do czasu najbliższej sesji pozyskał informację Powiatu w kwestii inwestycji drogowych, które na terenie Gminy do końca roku ten jest w stanie wykonać, przy czym zwróciła też uwagę na konieczność naprawy nawierzchni na drodze Zimin – Krerowo oraz oznakowanie przejścia dla pieszych. Poddała też pod rozwagę możliwość instalacji oświetlenia świątecznego  na terenie Gminy dekoracjami świątecznymi – tzw. iluminacji świątecznej.

Wójt odpowiedział w kwestii inwestycji powiatowych na drogach gminnych, iż odbyły się rozmowy na ten temat poparte wizytą w terenie. Poruszono wówczas między innymi temat przejścia dla pieszych w Gowarzewie przy figurze. Pojawiła się koncepcja budowy w tym miejscu ronda, na tę jednak konieczne będzie pozyskanie gruntu. Wójt kontynuował, że w toku jest budowa chodnika koło kościoła w Tulcach i remont kapitalny nawierzchni drogi do Poklatek, być może kolejne inwestycje Powiat podejmie wiosną. Wójt dodał też, że kolejne spotkanie na ten temat zaplanowano około połowy listopada. W kwestii iluminacji odparł, iż katalogi z ofertami oświetlenia tego typu znajdują się w Urzędzie, należy zastanowić się nad lokalizacją dekoracji i kwotą zwiększenia budżetu na ten cel. 

Radny Urbaniak sugerował zachęcenie mieszkańców, aby sami przystrajali swoje posesje, a to wiązało się z nagrodami dla najlepszych.

Radna Lesińska wyraziła pozytywną opinie o pomyśle..
Radny Świątczak zwrócił uwagę, że na osiedlu developerskim w Tulcach kilka lamp oświetlenia ulicznego nie działa, zapytał gdzie należy zgłosić ten fakt, na co uzyskał informację od Wójta, że takie usterki należy zgłosić p. Olczak z referatu infrastruktury i budownictwa.

Przewodnicząca Rady sugerowała, aby wszyscy Radni starali się zidentyfikować na terenie Gminy miejsca, gdzie występują braki w oświetleniu i zgłosili ten fakt w Urzędzie.
Pani Sekretarz przeszła do omówienia projektu uchwały nr XII/75/2007 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Poinformowała, iż w stosunku do roku ubiegłego projekt jest uproszczony. Poprzednia uchwała wprowadzała podział pojazdów ze względu na ich wpływ na środowisko oraz wiek, ponieważ jednak obecnie przepisy mówią, że Rada może, ale nie musi, tak szczegółowego podziału wprowadzać można uchwałę uprościć. Odczytała następnie jakie kategorie pojazdów wymienia dokument i zwróciła uwagę, iż samochody ciężarowe to pojazdy o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5 (dotąd masę liczono od 3,5 tony i powyżej). W ten sposób 14 pojazdów, które dotąd były uznawane za ciężarowe już nimi nie są. Dodała, że stawki podatku dla każdej kategorii ulegają zwiększeniu o 2,2%.

Pani Sołtysiak dodała, że uproszczenie obejmuje 17 pojazdów o masie całkowitej powyżej 3,5 - 5,5 tony, 15 pojazdów o masie powyżej 5,5 – 9 ton i 15 pojazdów o masie powyżej 9 - 12 ton.
Radny Urbaniak zapytał o ściągalność podatku, na co uzyskał od p. Sołtysiak odpowiedź, że podatek ten jest płatny bez wezwania, obecnie zaległości wynoszą około 12 000zł, w tym 7.285,40zł jest przedmiotem sprawy sądowej – wpis na hipotekę przymusową (postanowieniem Sądu Rejonowego w Środzie zaległość ta nie została uwzględniona w podziale kwoty uzyskanej z egzekucji).
Stawki podatku zaproponowane w projekcie uchwały zaakceptowało w glosowaniu 13 z 14 Radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosowania. 

Pani Sekretarz przypomniała, że Rada Gminy uchwałą nr XXXIX/190/2005 z 2005r. wprowadziła zwolnienia w podatku od środków transportowych polegające na zwolnieniu z podatku środków transportowych wykorzystywanych do lokalnego transportu zbiorowego osób oraz na cele ochrony przeciwpożarowej, za wyjątkiem pojazdów, o których mowa w art. 8 pkt 2, 4 i 6 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Ponieważ w tym zakresie nie proponuje się zmian, nadal obowiązywała będzie w/w uchwała.
Ad.2.
Pani Lis – Nożyńska poinformowała, że projekt uchwały nr XII/66/2007 w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo jest właściwie powtórzeniem regulaminu z roku ubiegłego. Dokument zawiera postanowienia i regulacje określające wysokość stawek oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków funkcyjnego, motywacyjnego, za warunki pracy i za wysługę lat, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw. Dodała, iż projekt zgodnie z wymogiem zostanie przedstawiony przedstawicielom związków zawodowych i nauczycieli w najbliższy poniedziałek.

Radni Drzewiecki i Lesińska zwrócili uwagę na zapis „Dyrektorzy szkół”, który jest zapisem mylnym z uwagi na fakt, że mowa o dyrektorach szkół i przedszkoli, a nie tylko tych pierwszych. Odpowiednią poprawkę w tym względzie naniesiono w § 2 pkt 3 we fragmencie zdania „ilekroć w uchwale jest mowa o dyrektorach szkoły (…)” - usunięto słowo szkoły. 

Radna Sznajder wyraziła zdziwienie faktem, że dodatek motywacyjny przyznaje się nauczycielowi między innymi za wywiązywanie się z podstawowych elementów jego pracy (rozdział III § 9 uchwały).

Pani Kierownik wyjaśniła, że takie zapisy wynikają z rozporządzenia ministerialnego. Dyrektorzy placówek na podstawie ankiet oceniają nauczycieli i występują z wnioskiem do Wójta o przyznanie im dodatku motywacyjnego.

Radna pytała dalej czy wszyscy nauczyciele, którzy mieszkają na terenie Gminy otrzymują dodatek mieszkaniowy i czemu ma on służyć w wysokości kwot ujętych w §23.

Pani Lis – Nożyńska odpowiedziała, że jest to dodatek mający zachęcić nauczycieli do pracy w szkołach gminnych, przy czym jeśli współmałżonkiem nauczyciela jest również nauczyciel, wówczas dodatek mieszkaniowy przysługuje wyłącznie od jednego, wskazanego przez małżonka pracodawcy.
Pani Sekretarz nadmieniła, iż w poprzednich latach kwestię dodatków mieszkaniowych regulowało rozporządzenie ministerialne, obecnie natomiast coraz więcej zadań przekazuje się do realizacji samorządom i one w miarę możliwości również to zadanie realizują na podstawie uchwalanych przez rady regulaminów. Wskazała, że Rada Gminy może zmienić wysokość tych stawek. 
Dalej Kierownik Lis – Nożyńska nadmieniła, iż w związku ze zmianą zapisów Karty Nauczyciela Rada Gminy winna uregulować kwestię określenia rodzajów świadczeń oraz warunków i sposobu ich przyznawania w ramach środków przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej. Stąd projekt uchwały nr XII/67/2007 w tej sprawie. Pani Kierownik poinformowała, że regulamin określa rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunki i sposób ich przyznawania – na ten cel tworzony jest specjalny fundusz zdrowotny w wysokości 0,1% planowanych rocznych środków na wynagrodzenia osobowe czynnych nauczycieli, środkami finansowymi przeznaczonymi na te świadczenia dysponuje Wójt Gminy. 
Pomoc zdrowotna udzielana jest w formie jednorazowego zasiłku pieniężnego, którego wysokość ustala Wójt Gminy w zależności od wysokości środków funduszu zdrowotnego, ilości złożonych wniosków, sytuacji materialnej wnioskodawcy i kosztów poniesionych na leczenie. Ze środków finansowych mają prawo korzystać nauczyciele, którzy leczą się z powodu choroby zawodowej, wypadku przy pracy, przewlekłej lub ciężkiej choroby, lub po leczeniu szpitalnym muszą kontynuować leczenie w sanatorium. Pani Kierownik kontynuowała, iż pomoc zdrowotna udzielana jest na wniosek nauczyciela lub innej osoby występującej w jego imieniu, w przypadku, gdy nauczyciel nie jest zdolny do podejmowania czynności osobiście, dyrektora szkoły lub z urzędu. Do wniosku o przyznanie zasiłku pieniężnego na pomoc zdrowotną należy dołączyć zaświadczenia lekarskie, imienne dokumenty potwierdzające poniesione przez nauczyciela koszty związane z leczeniem oraz oświadczenie o dochodach przypadających na jednego członka rodziny, a wnioski o przyznanie zasiłku pieniężnego opiniuje komisja zdrowotna powołana przez Wójta Gminy, w skład której wchodzą: kierownik Referatu Oświaty Urzędu Gminy Kleszczewo i dyrektorzy. Wnioski rozpatrywane są raz w roku, w listopadzie, decyzję o przyznaniu zasiłku na podstawie opinii komisji zdrowotnej podejmuje Wójt. W wyjątkowych przypadkach wniosek może być rozpatrzony w innym terminie. Pani Lis – Nożyńska powiedziała też, że zasiłek na pomoc zdrowotną może być przyznany nauczycielowi, nie częściej niż raz w roku. W tym projekcie również wprowadzono kosmetyczne zmiany polegające na usunięciu słowa „szkoły” w § 3 pkt 3 w definicji dyrektorów oraz w § 7 ust. 2 lit. b), gdzie również w składzie komisji zdrowotnej wymienia się dyrektorów. 

Przewodnicząca Rady zapytała jakiego rzędu środki gromadzi się na funduszu zdrowotnym.

Pani Lis – Nożyńska poinformowała, że są to kwoty w granicach 2.000-3.000zł. Na zapytanie Radnej Sznajder z czego wynika taki obowiązek, p. Kierownik odpowiedziała, że fundusz zdrowotny istnieje zgodnie z przepisami od lat, jednak dopiero zgodnie z nowymi przepisami to Rada Gminy ma określić zasady i warunki przyznawania pomocy zdrowotnej.
Dalej p. Sekretarz przypomniała, że zgodnie ze zmienioną z dniem 7 września tego roku ustawą o ujawnianiu informacji o dokumentach bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów i uznaniem druków, na których wcześniej składano oświadczenia za niezgodnie z konstytucją, Rada Gminy, jako organ powołujący Sekretarza i Skarbnika Gminy na ich stanowiska, musi powtórnie poinformować te dwie osoby o konieczności ponownego złożenia oświadczeń lustracyjnych i sankcjach, jakie wypływają z niedopełnienia tego obowiązku. Informację taką zawierają projekty uchwał XII/68/2007 i XII/69/2007 dotyczące odpowiednio obu osób.

W następnej kolejności p. Skarbnik omówiła projekt uchwały nr XII/72/2007 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007rok. Poinformowała, iż do budżetu proponuje się wprowadzić następujące zmiany: 
po stronie dochodów:

- w dziale 756 zwiększyć plan na podstawie wykonania budżetu na dzień 30.09.2007r. o 107.880 zł
- do planu budżetu po stronie dochodów i wydatków wprowadzić środki z dotacji z przeznaczeniem na:

- zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej – rozdział 01095 Pozostała działalność 65.702 zł,

- sfinansowanie prac komisji kwalifikacyjnych o egzaminacyjnych powołanych do rozpatrywania wniosków nauczycieli o wyższy stopień awansu zawodowego – rozdział 80195 - 240 zł,

- dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach i placówkach oświatowych zestawów do monitoringu wizyjnego, a także dofinansowanie modernizacji lub rozszerzenia instalacji sieci monitoringu - rozdział 80195 - 30.000 zł. Na zadanie to zaplanowano środki własne w wysokości 10.000 zł

po stronie wydatków: 
- zwiększyć plan w rozdziale 60016 na korytowanie i utwardzenie gruzem betonowym ulicy Miętowej w Gowarzewie 42.000 zł
- w dziale 710 Działalność usługowa zmiana dotyczy pokrycia dalszych wydatków związanych z wykonaniem map geodezyjnych oraz wyceną gruntów z tytułu wzrostu wartości nieruchomości

- w dziale 750 Administracja publiczna zwiększyć plan na promocję Gminy o 5.000 zł.

- w rozdziale 80104 Przedszkola zwiększyć środki o 20.880 zł w związku z przebudową pomieszczeń przedszkolnych w Kleszczewie oraz przesunąć z rozdziału 80105 przedszkola specjalne do rozdziału 80104 przedszkola kwotę 2.870 zł na pokrycie kosztów pobytu dziecka z terenu Gminy w klasie zintegrowanego nauczania w Poznaniu.

Radna Sznajder zwróciła uwagę, że w klasyfikacji budżetowej przebudowa pomieszczeń przedszkolnych w Kleszczewie zapisana jest jako wydatek inwestycyjny, podczas gdy w Tulcach w przypadku podobnych prac nakłady były znacznie większe i ujęto je jako wydatki remontowe. Powiedziała, że uznanie części prac za wydatek inwestycyjny powoduje zmniejszenie podstawy, od której naliczana jest wysokość dotacji dla przedszkola niepublicznego w Tulcach.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Prezes Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wymaga, aby w każdym podobnym wypadku była przedstawiona pisemna opinia, zgodnie z którą dane prace będą sklasyfikowane jako inwestycja lub jako remont i w przypadkach, kiedy pojawiają się wątpliwości jak dane prace zapisać zasięga się opinii od pracowników referatu budowlanego.
Radny Borowczyk poprosił o informację czego dotyczy zwiększenie w zakresie środków finansowych na promocję.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że środki zwiększa się na potrzeby zadań z zakresu promocji, które mogą jeszcze zostać przyjęte do realizacji do końca roku.

Przewodnicząca Rady ponowiła wniosek dotyczący iluminacji świątecznych na terenie Gminy i wskazała, że miejscem ich lokalizacji mogłyby być okolice szkół, przychyliła się też do propozycji Radnego Urbaniaka, aby zaprosić do udziału w konkursie mieszkańców, którzy sami przystrajali swoje posesje i najpiękniejsze dekoracje uhonorować nagrodami.  
Następnie p. Błoch poinformowała, że przedmiotem projektu uchwały nr XII/70/2007 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonych w Krerowie jest 8 działek gruntu przeznaczonych w planie zagospodarowania przestrzennego pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną zagrodową. W przypadku podjęcia przez Radnych tej uchwały zostanie zlecona wycena tych terenów, a następnie zostanie ogłoszony przetarg i nastąpi sprzedaż gruntu. 
W dalszej kolejności p. Błoch przedstawiła krótko projekt uchwały nr XIII/71/2007 w sprawie sprzedaży nieruchomości na rzecz użytkownika wieczystego. Wyjaśniła, że nieruchomość, o powierzchni 778m2, leży w miejscu dawnego sklepu GS w Kleszczewie i znajduje się obecnie w wieczystym użytkowaniu osoby prywatnej. Aby grunt ten wykupić od Gminy nabywca musi pokryć różnicę między wartością prawa użytkowania wieczystego i wartością rynkową działki, a różnica ta wynosi 19 830zł netto. Po podjęciu uchwały informacja zostanie podana do publicznej wiadomości, a w dalszej kolejności nastąpi sprzedaż gruntu.
Radni nie mieli pytań. Przewodnicząca Lesińska o godzinie 12:45 zamknęła obrady.
Protokołowała:                 
Marta Polak
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