Protokół

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 04 grudnia 2007r.

Komisja Rewizyjna, działająca w czteroosobowym składzie, zgodnie z ustalonym planem pracy przeprowadziła kontrolę i ocenę stopnia przygotowania i realizacji inwestycji gminnych. Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 10:05, w zastępstwie Przewodniczącej Michalak – Szczepaniak poprowadziła obrady Wiceprzewodnicząca Sznajder.
Poza członkami Komisji w posiedzeniu uczestniczyli pracownicy referatu infrastruktury komunalnej i budownictwa Urzędu Gminy Kleszczewo:

 Podinspektor ds. gospodarki przestrzennej i budownictwa -   Leszek Bezler

          Podinspektor ds. infrastruktury i dróg - Ewa Olczak

 Podinspektor ds. gospodarki komunalnej - Mariusz Siwczak

Pan Bezler zapoznał Radnych z inwestycjami wykonywanymi lub już wykonanymi na terenie Gminy realizowanymi z ramienia Urzędu Gminy. Są to:
- dostawa mebli do przychodni lekarskiej w Tulcach 
- dostawa krzeseł i ławek korytarzowych oraz wyposażenia specjalistycznego gabinetów w przychodni lekarskiej w Tulcach 

- dostawa i montaż lady oraz szafy kartotekowej w przychodni lekarskiej w Tulcach

- dostawa i montaż wyposażenia dodatkowego w przychodni lekarskiej w Tulcach (odbojnice ścian holu, szafa gospodarcza, szafka zlewu, inne)
- dostawa i montaż baterii zlewozmywakowych oraz zlewozmywaków w przychodni lekarskiej w Tulcach
- dostawa i montaż ścianki przesuwnej – hala sportowa w Tulcach
- dostawa materiałów instalacyjnych i armatury do budowy sieci wodociągowych
- dostawa i montaż wentylacji mechanicznej w kuchni Zespołu Szkół w Kleszczewie
Pan Bezler powiedział, iż wartość większości z powyższych inwestycji nie przekracza ustawowego progu 14 000 euro w związku z czym nie wszystkie prace i zakupy były realizowane w wyniku przetargów w trybie ustawy prawo zamówień publicznych. W każdym jednak przypadku wybór wykonawcy lub dostawcy poprzedzony był rozeznaniem lub zapytaniem o cenę.

Radna Sznajder zapytała kto określał zapotrzebowanie na meble i wyposażenie przychodni w Tulcach.

 Pan Bezler odpowiedział, że część wyposażenia ujęta była już w samym projekcie rozbudowy obiektu i na tę część mebli przeprowadzony został przetarg nieograniczony. Pozostałe meble i wyposażenie zostały dokupione odrębnie, zgodnie z na bieżąco wynikłym zapotrzebowaniem konsultowanym z kierownikiem przychodni.

Radna Sznajder poprosiła o informację czy na zadania związane z przychodnią tulecką został wyznaczony limit kwotowy, który pozwolił uniknąć przekroczenia wydatków, mogącego wynikać z rozdrobnienia zakupów. 

Podinspektor Bezler odparł, że budżet zadania zamknął się w kwocie, która została na nie zaplanowana w uchwale budżetowej. Nadmienił dalej, że projekt wentylacji w budynku szkoły w Kleszczewie został stworzony w roku 2004, w roku bieżącym rozpoczęto przygotowania do realizacji zadania i w celu wyłonienia wykonawcy ogłoszono nieformalny przetarg w trybie zapytania o cenę. Nie zgłosili się żadni wykonawcy, jednak Dyrektor szkoły sam takiego wykonawcę znalazł, a ponieważ wartość inwestycji nie przekracza progu 14 000 euro można go zatrudnić bez potrzeby przeprowadzania przetargu. Zgodnie z ustaleniami inwestycja ma zostać zakończona około 20 grudnia.
Pan Bezler wymienił kolejne inwestycje:
- wewnętrzną instalację gazu i c. o. w budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Gowarzewie 

- rozbudowę apteki w Nagradowicach
- budowę wodociągu i kanalizacji w Kleszczewie
- montaż placu zabaw przy szkole w Ziminie
- naprawę pokrycia dachowego na budynku przedszkola w Tulcach 

- zakup fotela ginekologiczno-urologicznego dla przychodni lekarskiej w Tulcach 

- zakup i montaż koszy ulicznych na śmieci – Zimin

- zakup stolika zabiegowego dla przychodni w Tulcach

- zakup mebli biurowych do Zakładu Komunalnego na potrzeby posterunku policji

- zakup i montaż wiaty przystankowej w Komornikach

- zakup i montaż 2 ławek parkowych – Gowarzewo ul. Poznańska
Radna Sznajder poprosiła o odpowiedź na pytanie czy inwestycje związane z wodociągiem i kanalizacją realizowane były przez Zakład Komunalny.
Podinspektor Bezler odpowiedział, że w tym przypadku, jak również w związku z remontem i rozbudową pomieszczeń apteki nagradowickiej, przeprowadzony został przetarg, w wyniku którego wyłoniono wykonawcę zewnętrznego. Dodał, że 6 grudnia nastąpi roboczy odbiór pomieszczeń aptecznych, do 10 grudnia prace budowlano remontowe w aptece mają zostać całkowicie zakończone. 
Dalej zostały wymienione inwestycje z zakresu dróg i infrastruktury oświetleniowej:

- drogi na nowych terenach budowlanych realizowane na bieżąco w ramach porozumień z właścicielami gruntów – drogi te są utwardzane gruzem, nie wymagają zatem pozyskania pozwoleń na budowę; porozumienia dotyczą głównie miejscowości Tulce i Gowarzewo

Radna Sznajder zapytała w jaki sposób decyduje się o przebiegu tych dróg.

Podinspektor Bezler wyjaśnił, że ustalenie przebiegu drogi odbywa się na etapie podziału gruntu. Właściciel terenu występując o podział należącej do niego ziemi, przedkłada projekt tego podziału w Urzędzie Gminy. Projekt jest opiniowany w odniesieniu do planu zagospodarowania przestrzennego. Kwestia dróg uwzględnionych w projekcie podziału jest drugorzędna – zwraca się uwagę na szerokość drogi oraz dostępność wszystkich działek do drogi publicznej, jeśli w tym zakresie nie ma zastrzeżeń i nie występują żadne rażące osobliwości, droga zostaje zaakceptowana. Jeśli właściciel terenu postanawia utworzyć drogę prywatną, to Urząd Gminy w to nie ingeruje, taka droga w każdym aspekcie jest w gestii właściciela.
Radna pytała dalej na jakim etapie właściciele zwracają się do Gminy o utwardzenie wyznaczonej drogi.

Pan Bezler odparł, że najczęściej na etapie podziału gruntów uzgadnia się kwestię przekazania drogi Gminie i planuje się w jaki sposób ma być zagospodarowana. Wówczas również podpisuje się porozumienie dotyczące podziału kosztów i zakresu prac związanych z utwardzeniem drogi oraz ustala wstępny harmonogram prac. Pan podinspektor dalej wymieniał inwestycje w Gminie:
- dobiegającą końca budowę I etapu drogi Markowice – Zmysłowo realizowaną przy udziale środków finansowych z Urzędu Marszałkowskiego
- zakończoną budowę całości odcinka ul. Trzeckiej w Gowarzewie leżącego na terenie Gminy Kleszczewo

- bieżące prace w zakresie oświetlenia ulic – w trakcie projekty na ulice Lipową w Gowarzewie i Kalinową w Tulcach oraz oświetlenie miejscowości Bylin, Poklatki (ul. Piaskowa) i Nagradowice, w uzgodnieniach ulice tuleckie: Konwaliowa, Krokusowa i Fiołkowa, zakończono budowę oświetlenia na ul. Leśnej (Tulce). 
Na zapytanie Radnej Sznajder czy te prace wykonywane będą przez wykonawców wyłonionych w wyniku przetargu, p. Bezler odpowiedział, że wszystkie prace o których mówił są raczej drobne, prawdopodobnie połączenie ich w miarę możliwości w grupy umożliwi obniżenie kosztu poszczególnych inwestycji, nie rozważano jednak jeszcze formy realizacji zadania. Wymieniał dalej:
- kompleksową budowę ulic wewnętrznych na osiedlu w Tulcach w rejonie ulicy Różanej, która miałaby być realizowana z udziałem środków europejskich. Pan Bezler zwrócił uwagę, że grant na podobne inwestycje jest niewielki, a ponadto warunkiem uzyskania dofinansowania jest wymierna korzyść płynąca z inwestycji, na przykład połączenie dwóch osiedli, czy wyprowadzenie ruchu z miejscowości, natomiast rezultat budowy dróg osiedlowych może być niewystarczającym efektem finalnym. Nadmienił też, że w przypadku niemożności pozyskania na te prace środków unijnych, będą czynione starania, aby w miarę możliwości z własnych funduszy realizować zadanie etapami.

Radna Sznajder poprosiła o informację kiedy będą ogłaszane terminy naboru wniosków aplikacyjnych do funduszy europejskich.

Pan podinspektor odpowiedział, że w zakresie programów dotyczących ochrony środowiska terminy konkursów mają zostać podane do wiadomości w I kwartale przyszłego roku, pozostałe programy rozpoczną nabory najprawdopodobniej w III kwartale 2008r.
Radna zapytała jaka jest koncepcja działań na rok przyszły, jako że jeśli ogłoszenie konkursów miałoby faktycznie nastąpić w ostatnich miesiącach przyszłego roku to cały rok będzie zmarnowany na oczekiwanie. Zastanawiała się czy nie lepiej już w tym czasie coś robić i wniosła o rozważenie takiej możliwości.

Pan Bezler odparł, że coraz więcej jest znanych szczegółów w zakresie poszczególnych programów unijnego dofinansowania, więc może faktycznie należało będzie zmienić strategię w zakresie pozyskiwania środków unijnych na drogi. Ostatnią z wymienionych inwestycji było trwające zagospodarowanie terenu przy przychodni w Tulcach, które ma zostać zakończone do końca tego roku.

Następnie Komisja przejrzała materiały formalne związane z wymianą wentylacji w szkole Kleszczewskiej (p. Bezler), a także dokumentację przetargu na budowę wodociągu i kanalizacji w Kleszczewie (p. Siwczak) oraz na budowę drogi Markowice – Zmysłowo (p. Olczak), które zostały przez pracowników prowadzących sprawy uzupełnione o wyjaśnienia szczegółów związanych z prowadzeniem procedur przetargowych zgodnie z ustawą prawo zamówień publicznych i innymi wymaganiami formalno - prawnymi. 
Radni nie mieli zastrzeżeń.

Wiceprzewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie o godz. 13:10.
Z-ca Przewodniczącego
Elżbieta Sznajder
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