Protokół z posiedzenia

Komisji Oświaty i Kultury

odbytego w dniu 20 lutego 2008r.

Posiedzenie rozpoczęła o godzinie 9:05 Przewodnicząca Komisji - Radna Kotecka. W posiedzeniu udział wzięło wszystkich 5 członków Komisji oraz:

Wójt Gminy – Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Mirosława Radzimska

Kierownik Zakładu Komunalnego – Marek Jabłoński

Inspektor ds. administracyjno – księgowych Zakładu Komunalnego - Magdalena Dubińska

Kierownik referatu oświaty – Monika Lis - Nożyńska

Porządek posiedzenia:

1. Funkcjonowanie Ośrodka Pomocy Społecznej.
2. Sprawy bieżące.
Ad. 1.

W pierwszej kolejności Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej (dalej OPS) odczytała załączone do protokółu sprawozdanie z ubiegłorocznej działalności Ośrodka, w którym zawarła informacje o organizowanych przez placówkę akcjach dla podopiecznych – w tym osób starszych, o wypłacanych świadczeniach, rodzaju zapewnianych klientom Ośrodka usług i zakresu pomocy. Poinformowała, iż w tym roku składa wniosek systemowy do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na dwa programy mające na celu zaktywizowanie osób niepełnosprawnych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (dalej PFRON), kontynuowane są działania w ramach stałego zakresu pracy OPS, akcja pozyskania żywności z Banku Żywności, wsparcie badań profilaktycznych dla społeczności gminnej, świąteczne zbiórki artykułów spożywczych dla najuboższych, Akcje Lato i Zima, Dzień Seniora, praca świetlic środowiskowych oraz stale wypłacane świadczenia pomocy społecznej.

Na zapytanie Przewodniczącej Koteckiej czy liczba rodzin potrzebujących wsparcia OPS ulega zwiększeniu, Kierownik Radzimska odpowiedziała, iż liczba ta raczej generalnie kształtuje się na podobnym poziomie w kolejnych latach, aktualnie odnotować można minimalny spadek zapotrzebowania na usługi OPS.

Radny Urbaniak poprosił o informację czy w kolejnych latach badania profilaktyczne, jak na przykład mammografia, mogłyby dotyczyć także osób młodych, na co uzyskał odpowiedź p. Kierownik, że badanie takie każdorazowo organizowane są dla najbardziej zagrożonych danym schorzeniem, czy chorobą, grup wiekowych. 
Radny pytał dalej czy wzorem roku ubiegłego planuje się okresowe działanie dodatkowych świetlic dla dzieci.

Wójt odpowiedział twierdząco i dodał, że szczegóły wypracuje Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Następnie ustalono, iż:

- zwiększa się liczba wypłacanych świadczeń alimentacyjnych, a związane jest to ze zmieniającym się prawem w tym zakresie – nie trzeba już być samotnym, aby otrzymywać alimenty
- przewidziane do wymiany są drzwi wejściowe do OPSu oraz okna wzdłuż ul. Poznańskiej, a także należałoby przebudować schody przy wejściu do budynku tak, aby umożliwić łatwy dostęp do pomieszczeń osobom niepełnosprawnym – na to ostatnie przedsięwzięcie być może uda się pozyskać fundusze z PFRON.

Przed przejściem do kolejnego punktu obrad p. Sekretarz poinformowała, iż w związku z koniecznością podjęcia uchwały w sprawie konsultacji społecznych dotyczących zmiany granic Gminy oraz wspominaną wcześniej oceną aktualności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy zaplanowano kolejną sesję na dzień 7 marca.
Ad. 2.

W dalszej kolejności omówione zostały projekty uchwał zaplanowane do podjęcia na najbliższej sesji.

Jako pierwsi głos zabrali p. Dubińska i Kierownik Jabłoński, którzy w związku z projektem uchwały nr XVI/105/2008 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę poinformowali, iż zaproponowana w projekcie uchwały taryfa została ustalona z uwzględnieniem wzrostu kosztów działalności związanych z planowanym na ten rok, przynajmniej ośmioprocentowym, wzrostem cen energii, a także z przyjęciem do przyszłorocznego planu finansowego Zakładu Komunalnego wzrostu płac pracowników (średnio w dziale wodociągi i kanalizacja o 25%) oraz wzrostu zatrudnienia o 1 etat. Przypomnieli, że na rok 2007 stawki cenowe za wodę nie były podnoszone – obowiązywały od roku 2006.

Pani Dubińska przedstawiła wykonanie budżetu Zakładu Komunalnego w zakresie pracy wodociągów. Poinformowała, iż ubiegłoroczny wpływ przewyższa wydatki o 117 332,85zł i wynosi 574 344,78zł. Podała, iż nową stawkę za 1m3 wody proponuje się w kwocie netto 2,99zł, t. j. o ok. 7% więcej niż w roku ubiegłym.

Kierownik Jabłoński motywował, iż w 2007r. miało miejsce 30 awarii wodociągów, w tym dwie poważne, sieć wodociągowa jest w takim stanie, że w przypadku pęknięcia rury wymienia się ją na nową. Zauważył, że najwięcej awarii wodociągu miało miejsce w Krerowie. Dodał, że część osób płaci za wodę w formie ryczałtu – liczniki są montowane stopniowo, najczęściej przy naprawie zgłaszanych przez mieszkańców awarii.

Wójt poinformował, że w związku z faktem, iż poziom wody w odwierconej w Gowarzewie studni głębinowej jest znacznie niższy niż przewidywano, zasoby tego ujęcia przy obecnym tempie rozwoju wsi ulegną wyczerpaniu w przeciągu kilku lat. W związku z tym rozważana jest możliwość ponownego uruchomienia hydroforni w Tulcach- tam zasoby wody są większe.

Następnie omówiony został projekt uchwały nr XVI/106/2008 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.
 Podobnie jak w przypadku wody, proponowana taryfa została ustalona po uwzględnieniu wzrostu kosztów działalności związanych z planowanym na 2008r. wzrostem cen energii, przyjętego do planu finansowego Zakładu wzrostu płac pracowników oraz wzrostu zatrudnienia o 1 etat. W przypadku oczyszczalni ścieków na wysokość ceny za 1m3 ma wpływ przede wszystkim stosunkowo niskie wykorzystanie mocy oczyszczania ścieków oczyszczalni w Nagradowicach, jak również narzucony Gminie sposób rozliczania zrzutu ścieków do oczyszczalni zakładowej Wielkopolskiego Centrum Hodowli i Rozrodu Zwierząt w Tulcach (dalej WCHiRZ). 
Pani Sekretarz zwróciła uwagę, iż kszt oczyszczania ścieków zrzucanych z gospodarstw domowych do oczyszczalni winien wynosić 9,03 zł/1 m3 jednak, aby mieszkańcy nie byli zmuszeni płacić za nie w pełni optymalne na dzień dzisiejszy wykorzystanie oczyszczalni nagradowickiej oraz sposób naliczania opłat za ścieki przez WCHiRZ, koszt ten proponuje się na poziomie netto 4,02zł/1m3. To jednak oznacza, że różnicę między ceną obowiązującą mieszkańców i faktycznym kosztem zrzutu ścieków nadal będzie pokrywał budżet Gminy.

Pani Dubińska przedstawiła ubiegłoroczne wpływy i wydatki związane z pracą oczyszczalni ścieków w Nagradowicach oraz przepompowni w Tulcach. W Nagradowicach wpływy są mniejsze o 61 621,21zł od wydatków (wpływy 120 604,54zł, wydatki 182 225,75zł), a w Tulcach o 64 861,03zł (wpływy 92 280,20zł, wydatki 157 141,23zł).

Następnie p. Lis – Nożyńska zapoznała Radnych z projektem uchwały XVI/104/2008 w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Kleszczewie. Wyjaśniła, że ta uchwała ma charakter wyłącznie intencyjny, jest jednak potrzebna, aby w przyszłości móc takich zmian dokonać. Zmiany miałyby wejść w życie od 1 września 2008, stąd uchwała intencyjna musi zostać podjęta odpowiednio wcześniej. Celem rozdzielenia przedszkola i jego filii na osobne jednostki oraz włączenia go w skład zespołów szkół jest zminimalizowanie kosztów związanych z funkcjonowaniem przedszkola oraz ułatwienie administrowania budynkami, w których wspólnie funkcjonują i szkoła i przedszkole. Przedszkole w Kleszczewie posiada Filię w Tulcach oraz oddział zerówkowy w Ziminie, nie jest jednak przez mieszkańców odbierane jako jeden twór, a jako odrębne przedszkola, mimo że tak formalnie nie jest. Ponadto, zgodnie z przepisami jedno przedszkole może posiadać 6 oddziałów zamiejscowych, przy czym tyle już ich w Gminie obecnie jest, a więc gdyby zaistniała konieczność utworzenia kolejnego oddziału to nie byłoby takiej możliwości. 

Pani Lis – Nożyńska zwróciła dalej uwagę, że Przedszkole w Kleszczewie znajduje się w tym samym budynku, co Zespół Szkół – szkoła i przedszkole posiadają wspólną kuchnię i wspólną stołówkę. Filia Przedszkola w Tulcach również znajduje się w tym samym budynku, co Zespół Szkół i także nie posiada odrębnej kuchni. Poprzez włączenie przedszkoli do Zespołów Szkół powstanie jednostka, posiadająca jeden plan finansowy, co wpłynie na większą przejrzystość dysponowania środkami finansowymi i pozwoli sprawować większy nadzór nad budynkami, przy czym wszystkie typy szkół i przedszkole wchodzące w skład zespołu zachowają odrębność i będą funkcjonowały jak dotychczas z tym, że pod nadzorem jednego dyrektora. Szkoły wchodzące w skład zespołu są od siebie oddzielone, co gwarantuje zapewnienie bezpieczeństwa uczęszczającym do nich dzieciom i uczniom. Zostanie zachowana aktualna liczba oddziałów i pełne zaplecze dydaktyczne. Dzieci będą miały zagwarantowane identyczne warunki, jak w przypadku istnienia odrębnych placówek. 
Wójt uzupełnił, że sugestia rozdzielenia Przedszkola w Kleszczewie i Filii w Tulcach na dwa osobne organy, padła zarówno ze strony kuratora, jak i dyrektora placówki.
Pani Lis – Nożyńska uspokoiła wyrażoną przez Radnego Drzewieckiego obawę, że przedszkola zostaną „wchłonięte” przez zespoły i ich sprawy staną się mniej ważne, informując iż kwestiami przedszkola, w obu zespołach, miałby się zajmować dodatkowo zatrudniony po zmianach drugi wicedyrektor.

W przypadku filii Przedszkola w Ziminie podejmuje się decyzję o zamiarze likwidacji filii oraz przewiduje się możliwość przekazania prowadzenia oddziału rocznego obowiązkowego przygotowania przedszkolnego Stowarzyszeniu Rozwoju Oświaty Oraz Upowszechniania Kultury na Wsi, które już prowadzi Szkołę Podstawową w Ziminie, pod warunkiem złożenia stosownego wniosku w terminie do dnia 30 kwietnia 2008r. W przypadku nie spełnienia wymogów przez Stowarzyszenie, filia Przedszkola w Ziminie może ulec likwidacji, natomiast dzieciom z likwidowanej filii zapewniona zostanie możliwość realizowania rocznego obowiązkowego przygotowania przedszkolnego w Przedszkolu w Kleszczewie. 

Ustalono, że rodzice uczniów i przedszkolaków mają zostać w tej kwestii poinformowani o treści i skutkach uchwały.

Następnie p. Lis – Nożyńska przeszła do objaśnień w kwestii ponownego wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały dotyczącego zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo (XVI/107/2008). Wyjaśniła, że organ nadzoru stwierdził nieważność podjętej w grudniu uchwały o tym samym tytule i treści, z uwagi na fakt, iż podjęta została ona na podstawie przepisu ustawowego, który został opublikowany w dniu 1 października, jednak do dnia 31 grudnia 2007r. nie obowiązywał. Ponieważ przedmiotowa uchwała Rady Gminy nie stanowi aktu prawa miejscowego, jej podjęcie w okresie vacatio legis, od 1.10 do 31.12.2007r., nie miało niejako podstawy prawnej - powinna zostać podjęta dopiero po wejściu w życie przepisu, będącego jej źródłem. W związku z powyższym uchwała zostaje ponownie przedłożona Radnym do podjęcia. Z uwagi na fakt, iż nie było zastrzeżeń co do treści samej uchwały pozostałaby ona taka sama jak w podjętym wcześniej brzmieniu. 
Radny Drzewiecki poinformował, iż na najbliższej sesji zgłosi potrzeby w zakresie montażu punktów świetlnych.

Przewodnicząca Kotecka postulowała o utwardzenie ul. Spokojnej w Tulcach koło cmentarza.
Ponieważ Radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Kotecka o godzinie 12:20 zamknęła obrady. 

Protokołowała: 


  
Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Marta Polak               


            Przewodnicząca Komisji  

      





    Krystyna Kotecka            
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