Protokół z posiedzenia

Komisji Oświaty i Kultury

odbytego w dniu 18 czerwca 2008r.

Posiedzenie rozpoczęła o godzinie 9:15 Przewodnicząca Komisji - Radna Kotecka. W posiedzeniu udział wzięło 3 z 5 członków Komisji, Przewodnicząca Rady Gminy oraz:

Wójt Gminy – Bogdan Kemnitz

Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak

Kierownik referatu oświaty – Monika Lis – Nożyńska

Podinspektor ds. działalności gospodarczej i funduszy unijnych – Katarzyna Sznajder
Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach – Grzegorz Stachowiak

Dyrektor Zespołu Szkół w Kleszczewie – Tomasz Pawlicki

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Ziminie – Paweł Melewski

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Kleszczewie – Agnieszka Kordacka 

Porządek posiedzenia:

1.  Podsumowanie roku szkolnego.
2. Akcja Lato.
3. Plan pracy komisji na II półrocze.

4. Sprawy bieżące.
Ad.1.
Pierwszy o funkcjonowaniu prowadzonej przez siebie placówki pokrótce opowiedział dyrektor Melewski. Poinformował, że szkoła w Ziminie w zakończonym roku szkolnym liczyła 83 uczniów. Zatrudnionych było 14 nauczycieli (w tym 5 na pełen etat) oraz 4 pracowników administracyjno – gospodarczych (w tym 1 na cały etat). Nadmienił, iż wszyscy uczniowie otrzymali promocję do następnej klasy. Młodzież brała w minionym roku szkolnym udział w konkursach i zawodach na terenie gminy, a także powiatowych, wojewódzkich i rejonowych. W szkole miała miejsce całoroczna zbiórka makulatury – od października uzbierano łącznie 12 ton makulatury – za pozyskane w ten sposób środki uczniowie zorganizowali całodniowy wyjazd z okazji Dnia Dziecka. Pan Melewski poinformował dalej, że na okres wakacyjny zaplanowano w budynku szkoły prace porządkowe, a w miniony roku szkolnym zakończono wymianę okien w obiekcie.

Dalej głos zabrał dyrektor Pawlicki. Poinformował, iż Zespół Szkół w Kleszczewie liczył w minionym roku szkolnym 326 uczniów. Zatrudnienie wynosiło 33 nauczycieli (30 z tytułem magistra, 3 z licencjatem). Średnia z egzaminów ostatnich klas gimnazjum i sprawdzianu dla VI - klasistów to odpowiednio 3,89 i 3,98. Kontynuował, iż w trakcie roku szkolnego działało 9 kółek zainteresowań i 5 przedmiotowych. Najważniejszą imprezą roku szkolnego były obchody 170-lecia istnienia szkoły. Uczniowie brali udział w ponad 40 różnych konkursach i zawodach. W kwestii remontów p. Pawlicki powiedział, iż na chwilę obecną wyremontowane są już wszystkie sanitariaty.    

Dalej dyrektor Stachowiak poinformował, iż do Zespołu Szkół w Tulcach uczęszczało 340 uczniów, zatrudnionych było 40 nauczycieli (25 na stałe, 15 dodatkowo) oraz 7 pracowników obsługi. Średnia wyników na egzaminie gimnazjalnym to 3,76, na sprawdzianie klas VI - 4,18. Szkoła zajęła I miejsce w powiecie z osiągniętymi wynikami w części humanistycznej testów i II z wynikami z części matematyczno przyrodniczej. Kontynuował, iż w ciągu roku imprezy odbywały się zgodnie z harmonogramem imprez sporządzonym przez samorząd uczniowski. Tak jak w Ziminie odbywała się też zbiórka makulatury – zgromadzono jej 8 ton, a za środki uzyskane ze sprzedaży zakupiono nagrody i upominki dla uczniów. Pan Dyrektor nadmienił dalej, że część uczniów, którzy nie rokują nadziei, że skończą gimnazjum (średnia poniżej 2,0) zostało umieszczonych w różnych placówkach. Kontynuował, iż uczniowie Zespołu uczestniczyli w ciągu roku w konkursach – w tym również wojewódzkich, poza imprezami miały miejsce wyjazdy do Poznania. Jeśli idzie o remonty – wykonano remont opierzenia i kominów wentylacyjnych, a na wakacje zaplanowano konserwację podłóg oraz umocowanie deski ochronnej zabezpieczającej ściany na wysokości ławek. 

Radny Drzewiecki zapytał jak dyrektorzy zapatrują się na utworzenie nowych zespołów szkolno – przedszkolnych.

Dyrektor Stachowiak powiedział, że właściwie wszystko będzie tak jak do tej pory, zostanie jedynie zatrudniony nowy, dodatkowy zastępca dyrektora, który będzie odpowiedzialny za działanie i sprawy przedszkola – wybrał już potencjalnego kandydata na to stanowisko – nauczycielkę nauczania początkowego z przygotowaniem przedszkolnym. 
Dyrektor Pawlicki poinformował, że w Zespole Szkół w Kleszczewie funkcję tę będzie pełniła dotychczasowa dyrektor przedszkola – p. Tomczak.

Przewodnicząca Komisji zapytała o ilość oddziałów w szkołach - dyrektor Stachowiak poinformował, że w prowadzonej przez niego placówce działa 18 oddziałów, planuje jednak połączenie I klas gimnazjalnych (będą dzielone na grupy tylko na język angielski oraz wychowanie fizyczne). Dyrektor Pawlicki powiedział, że w ZS Kleszczewo oddziałów jest 14 i tyle pozostanie. 

Dyskutowano dalej o konieczności noszenia mundurków (obowiązek ma zostać zniesiony) i stołówkach (ustalanie cen za korzystanie ze stołówek szkolnych ma na powrót być kompetencją dyrektorów szkół, nie rad gmin).

Radny Buczma zapytał czy to prawda, że za drobne przewinienia obniża się uczniom oceny z zachowania natomiast za poważniejsze nie.

Dyrektor Pawlicki powiedział, że zgodnie z regulaminem ocena z zachowania, tak jak oceny z przedmiotów, są ważone w taki sposób, aby jednorazowe nienajlepsze zachowanie lub słabsza odpowiedź nie powodowały drastycznego spadku not ogólnych.  
Radny Drzewiecki zapytał czy monitoring w szkołach się sprawdza.  
Dyrektor Stachowiak odpowiedział twierdząco. 

Wójt przypomniał, że w ramach prac remontowych w Kleszczewie w stołówce wykonano wentylację. 

Przewodnicząca Kotecka wniosła o ustanowienie nagród dla najbardziej zaangażowanych w pracę nauczycieli.

Nie było więcej pytań.  

Ad. 2.
Dalej p. Kordacka przedstawiła plan Akcji Lato:

- półkolonie (wiek od 6 - 17 lat)

I turnus 07.07 - 11.07.br

II turnus 21.07- 25.07.br

III turnus 18.08 -22.08.br
turnusy w dwóch grupach – starszej i młodszej

- festyny dla dzieci i ich rodziców w miejscu zamieszkania - w programie m. in. gry i zabawy

- świetlica środowiskowa w Tulcach:

środy i piątki 900-1300
I turnus: 16 i 18 lipca

II turnus: 30 lipca i 1 sierpnia

III turnus: 20 i 22 sierpnia

- wyjazd do Rościennej, gmina Skoki, 30 lipiec - 08 sierpień br.

- biwak trzydniowy, Skoki (wiek od 6 - 17 lat)

I turnus 30.07 - 01.08

II turnus 01.08-03.08
III turnus 03.08-05.08

- wycieczki rodzinne jednodniowe „Ciekawe miejsca w Wielkopolsce”:
3 lipiec - Międzyrzecz - bunkry niemieckie, nietoperze

17 lipiec - Gołuchowo – pałac, żubry
29 lipiec - Kościan - Park Rozrywki

7 sierpnia - Rogowo - Park Dinozaurów

19 sierpnia - Świerkocin - ZOO Safari
- zajęcia na halach sportowych - piłka nożna i siatkowa i w każdą środę tenis stołowy 
- czwartki na sportowo w hali w Kleszczewie i wtorki w Tulcach 
 - kawiarenki internetowe
- kontynuacja zajęć w Centrum Kształcenia na Odległość na Wsi
- wakacje z książką w lipcu w każdy wtorek i czwartek w bibliotece w Tulcach, w sierpniu  w bibliotece w Kleszczewie 

- konkurs plastyczny pt. „Stop nałogom” od 23.06 do 18.08

- świetlice środowiskowe będą działać w okresie lipca i sierpnia, dodatkowo będą działały w tym okresie świetlice w Komornikach, Nagradowicach i Gowarzewie
- Akcję Lato zakończy tradycyjnie festyn rekreacyjno – sportowy, który odbędzie się dnia 30.08.br. w Tulcach. 

         Na zapytanie Radnego Drzewieckiego o zainteresowanie Centrum Kształcenia na Odległość na Wsi p Lis – Nożyńska odpowiedziała, że zainteresowanie usługami Centrum jest średnie. 
 
Ad. 3.

W dalszej kolejności Komisja ułożyła plan pracy na II półrocze bieżącego roku (w załączeniu). 

Ad. 4.

Następnie omówiono projekty uchwał zaplanowane do podjęcia na najbliższej sesji.
Pani Lis – Nożyńska w kwestii projektu uchwały nr XXI/147/2008 w sprawie włączenia Przedszkola w Tulcach do Zespołu Szkół w Tulcach wyjaśniła, że w związku z rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Wielkopolskiego stwierdzającym nieważność uchwały Rady Gminy z 30 kwietnia 2008r., w sprawie włączenia przedszkola w Tulcach do Zespołu Szkól w Tulcach, podczas ostatniej sesji ponownie została podjęta uchwała w sprawie zamiaru włączenia Przedszkola w Tulcach do Zespołu Szkół w Tulcach, którą to uchwałę przekazano do Wielkopolskiego Kuratora Oświaty w Poznaniu w celu wydania opinii w kwestii wyrażonego zamiaru. Kurator wydał opinię pozytywną, a w związku z tym zasadnym jest podjęcie uchwały w sprawie włączenia Przedszkola w Tulcach do Zespołu Szkół w Tulcach w treści identycznej, jak w uchwale z kwietnia.

Dalej Przewodnicząca Komisji powiedziała, że plan pracy Rady Gminy na II półrocze bieżącego roku zawarty w projekcie uchwały nr XXI/149/2008 zostanie uzupełniony na podstawie planów pracy poszczególnych Komisji.

Następnie p. Katarzyna Sznajder omówiła projekty uchwał nr XXI/145/2008 w sprawie uchylenia  uchwały w sprawie  przystąpienia do Stowarzyszenia - Lokalna Grupa Działania „Wiejskie skarby okolic Poznania” i XXI/146/2008 w sprawie przystąpienia Gminy Kleszczewo do Stowarzyszenia „Światowid”. Poinformowała, iż w pierwszej kolejności konieczne będzie uchylenie podjętej wcześniej uchwały o przystąpieniu do Stowarzyszenia Wiejskie Skarby Okolic Poznania, gdyż gmina nie może należeć do więcej niż jednej Lokalnej Grupy Działania i jeśli chce przystąpić do Światowida musi uporządkować kwestię poprzednio zainicjowanego stowarzyszenia, w którym miała uczestniczyć. Ponadto powiedziała, że uwagi Radnych co do statutu Stowarzyszenia Światowid poczynione podczas ostatniej sesji zostały przekazane do Stowarzyszenia i oczekuje się na jego komentarze do wniesionych zastrzeżeń. W kwestii wątpliwości co do rekomendacji, o której była mowa podczas sesji, poinformowała, iż udało jej się ustalić, że nie dotyczy ona rekomendowania gminy przez inną gminę lub podmiot, tylko udzielania rekomendacji przez gminę innym podmiotom chcącym przystąpić do Stowarzyszenia (stowarzyszeniom, przedsiębiorcom itp.). Poza tym, jeżeli Rada Gminy podejmie uchwałę o przystąpieniu do Stowarzyszenia Światowid, wówczas do 15 lipca należało będzie wskazać osobę do reprezentowania gminy oraz 3 przedstawicieli do Rady Projektowej. W Radzie Projektowej zasiadać będzie ogółem 39 osób, z czego 13 miejsc z góry zarezerwowanych jest dla Wójtów i Burmistrzów, pozostałe 26 pozostaje do dyspozycji. Zauważyła, że dobrze by było wskazać również pozostałe osoby do Rady, aby gmina miała siłę przebicia w Stowarzyszeniu. Na uwagę Radnego Drzewieckiego o braku gm. Kleszczewo wśród gmin – członków Stowarzyszenia wymienianych w statucie, p. Sznajder odpowiedziała, że wszystkie pominięte omyłkowo nowe gminy przystępujące do Stowarzyszenia będą w dokumencie dopisane.

Wójt poinformował, że w kwestii minimalnego okresu członkowstwa w Stowarzyszeniu, który jak wspominał podczas sesji miałby wynosić 7 lat, wyjaśnił, że taka zasada nie obowiązuje. Dodał, iż konieczna będzie najprawdopodobniej zmiana porządku obrad sesyjnych i poprosił o wyjaśnienie p. Sznajder.

Pani Katarzyna Sznajder poinformowała, iż na sesji konieczne będzie zaktualizowanie uchwał o zatwierdzeniu planów odnowy miejscowości, z uwagi na to, iż gmina otrzymała informację od firmy AWIL, że pojawiła się nowa instrukcja dotycząca struktury planów odnowy miejscowości - w części dotyczącej inwestycji, konieczne jest podanie celu i finansowania dla każdego wskazanego zadania odrębnie, podczas gdy w uchwalonych już planach istnieje ogólny dla wszystkich inwestycji zapis ich celu i finansowania. W związku z tym należy wprowadzić do planów odpowiednie zmiany i ponowne wszystkie plany zatwierdzić. 
W następnej kolejności Wójt wprowadził Radnych do projektu uchwały nr XXI/148/2008 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy. Przypomniał Radnym, że w budżecie na bieżący rok przyjęte zostały podwyżki wynagrodzeń o 4,3%, jednak w związku z tegorocznymi 10% podwyżkami płac nauczycieli oraz kwietniowym rozporządzeniem ministerialnym zmieniającym tabele wynagradzania dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników samorządowych sugeruje się podniesienie wynagrodzeń pracowników jednostek samorządu, w tym także obsługi szkół (która nie dostała podwyżki wraz z nauczycielami) o kolejne 5,7% i wyrównanie różnicy począwszy od stycznia. Środki na ten cel pochodziłyby z wolnych środków z lat ubiegłych.
Radni odnieśli się przychylnie do tego zamiaru.

Radny Drzewiecki zapytał czy działki na ul. Średzkiej w Tulcach, naprzeciw gościńca Imago można jeszcze w tym roku przekształcić zgodnie z wnioskiem mieszkańców.

Wójt przypomniał, że w wyniku analizy stopnia zaawansowania realizacji planu zagospodarowania przestrzennego gminy  ustalono, że na razie wnioski o przekształcenie terenów na potrzeby budownictwa mieszkaniowego nie będą rozpatrywane, jednak cały czas mieszkańcy mogą je składać.     
Ponieważ Radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Komisji zamknęła obrady. 
Protokołowała: 


        Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Marta Polak               


        Przewodnicząca Komisji  

                                 



             Krystyna Kotecka
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