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Protokół

z drugiej Sesji Rady Gminy w Kleszczewie

odbytej dnia 2 grudnia 2002 r.

Sesję Rady Gminy o godz. 1300  rozpoczęła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Ewa Lesińska.

W sesji udział wzięło 15 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Pan Wójt Gminy - Bogdan Kemnitz,

· sołtysi (lista obecności w załączeniu),

· pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Nowak - Skarbnik Gminy,

Pan Krystian Kościński – Radca Prawny.

Pani Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Sesja jest prawomocna 
i porządek Sesji nie uległ zmianie.

Porządek sesji:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.

5. Ustalenie składów osobowych stałych komisji Rady Gminy – podjęcie uchwały.

6. Powołanie Komisji Rewizyjnej – podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego 
i Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta.

9. Bieżąca działalność gminy.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zakończenie.

Ad.2. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych, czy ktoś z nich chce złożyć interpelacje.

Żaden z radnych nie zgłosił interpelacji.

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu z poprzedniej Sesji 1 z 19 listopada. Radni nie mieli uwag, więc Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że protokoły zostały przyjęte.

Ad. 4. 

Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na dwóch poprzednich sesjach przedstawiła Pani Sekretarz Gminy. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Zebrani nie mieli pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Ad. 5.

Pani Przewodnicząca poprosiła radnych o zadeklarowanie chęci przynależności do poszczególnych komisji. Radni opowiedzieli się za pracą 
w następujących komisjach:

Komisja Finansowo – Gospodarcza:

· Dębowski Stanisław,

· Kledzik – Balicka Katarzyna,

· Spychała Anna,

· Tomczak Marek,

· Wojtusiak Aleksandra.

Komisja Oświaty i Kultury:

· Hoffmann Wojciech,

· Kubiak Henryk,

· Lesińska Ewa,

· Maćkowiak Tomasz,

· Roszkiewicz Andrzej.

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska:

· Borowczyk Marek,

· Duda Robert,

· Lammel Tadeusz,

· Lesiński Henryk,

· Nowicki – Osuch Krzysztof.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o członków komisji o wybór spośród siebie przewodniczących i zastępców przewodniczących komisji. Po dyskusji zadecydowano w następujący sposób:

Komisja Finansowo – Gospodarcza:

· Przewodniczący – Dębowski Stanisław,

· Zastęca Przewodniczącego – Kledzik – Balicka Katarzyna,

Komisja Oświaty i Kultury:

· Przewodniczący – Roszkiewicz Andrzej,

· Zastępca Przewodniczącego – Kubiak Henryk,

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska:

· Przewodniczący – Lammel Tadeusz,

· Zastępca Przewodniczącego – Lesiński Henryk.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr II/3/2002 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała zebranych, że Komisja Rewizyjna jest stałą komisją powoływaną w celu kontrolowania działalności gminy. Zgodnie ze Statutem Gminy komisja składa się z Przewodniczącego, Zastępcy Przewodniczącego oraz pozostałych  trzech członków wybieranych spośród radnych.  Pani Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radnych 
o zaproponowanie kandydatów.

Pani Sekretarz Gminy stwierdziła, że zgodnie z Art.18a ust.2 w skład komisji rewizyjnej wchodzą przedstawiciele wszystkich klubów. W związku 
z tym, że na terenie gminy nie działają żadne kluby sytuację tę można odnieść do komitetów wyborczych, aby każdy z nich miał w Komisji Rewizyjnej swojego przedstawiciela.

Pan M. Borowczyk zgłosił kandydaturę Pana S. Dębowskiego. Pan 
W. Hoffmann zaproponował kandydaturę Pani K. Kledzik – Balickiej. Pan 
A. Roszkiewicz zaproponował kandydaturę Pana M. Tomczaka. Pan 
M. Tomczak zgłosił kandydaturę Pani A. Wojtusiak. Pan H. Lesiński zaproponował kandydaturę Pana T. Lammela. Pani A. Spychała zgłosiła kandydaturę Pana W. Hoffmanna oraz Pana A. Roszkiewicza. Wszyscy radni poza Panami W. Hoffmannem i A. Roszkiewiczem wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy przeczytała projekt uchwały 
w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej, którą radni przyjęli jednogłośnie. Uchwała Nr II/4/2002 stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła członków Komisji Rewizyjnej 
o wybór spośród siebie Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego. Wybór kształtował się następująco:

· Przewodniczący – Marek Tomczak,

· Wiceprzewodniczący – Aleksandra Wojtusiak.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy przeczytała projekt uchwały 
w sprawie wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej, którą radni przyjęli jednogłośnie. Uchwała Nr II/5/2002 stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 8.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła sposób kształtowania wynagrodzenia Wójta Gminy oraz podała jego dotychczasową wysokość.

Pan S. Dębowski zaproponował XX, a nie jak poprzednio XIX kategorię zaszeregowania wynagrodzenia zasadniczego dla Wójta. Uzasadnia to tym, że w roku 2002 Pan Wójt Gminy nie miał podwyżki, gdyż została ona zablokowana.

Pan W. Hoffmann zapytał o jakiej wysokości zarobków mówi Pan 
S. Dębowski.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowaną wysokość zarobków Wójta:

4200 zł – wynagrodzenie zasadnicze,

1420 zł – dodatek funkcyjny,

840 zł – dodatek za staż pracy.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że jej zdaniem Wójt Gminy powinien zarabiać dużo – tym bardziej, że nie dostał ostatnio podwyżki. Proponuje ona przyznawanie Wójtowi dodatkowo nagrody motywacyjnej np. za uzyskanie absolutorium czy za dużą liczbę pozyskanych inwestorów, jednakże nie wie ona w jaki sposób prawnie rozwiązać tę kwestię, może uznać to jako dodatek specjalny, z tym problemem zwraca się do Pana Radcy Prawnego. 

Pan Radca Prawny wyjaśnił, że teraz nie jest w stanie udzielić odpowiedzi na zadane pytanie, gdyż musi sprawdzić aktualne przepisy, ale na pewno jakaś możliwość przyznania dodatkowego wynagrodzenia dla Wójta będzie istniała.

Pani K. Kledzik – Balicka stwierdziła, że kwestię przyznawania nagrody Wójtowi należy rozwiązać dzisiaj, gdyż później może ona zostać pominięta. 


Pan S. Dębowski stwierdził, że nie trzeba się spieszyć bo w maju będą podwyżki.


Pani K. Kledzik – Balicka wyjaśniła, że chodziło jej o przyznanie Wójtowi dodatku motywacyjnego, który działałby motywująco, a nie o zastanawianie się nad wysokością wynagrodzenia.


Pani Sekretarz Gminy poinformowała zebranych, że istnieje możliwość przyznawania pracownikom dodatku specjalnego do wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego. Jednakże przyznawanie tego dodatku kierownikowi jednostki zostało zakwestionowane, gdyż o przyznaniu dodatku pracownikowi decyduje właśnie kierownik. Natomiast zapis zwiększający wynagrodzenie Wójta można ująć w formie - maksymalne wynagrodzenie 
w XX kategorii zaszeregowania - wtedy jeśli Rada Ministrów podniesie kwoty progowe w poszczególnych kategoriach nie będzie trzeba uchwalać nowej wysokości wynagrodzenia, gdyż kwota ta automatycznie ulegnie zmianie.


Pan K. Nowicki – Osuch zaproponował, aby dodatek funkcyjny, który ustanowiony został obecnie na poziomie 200%, a zapis mówi, że można przyznać do 200%, uzależnić od osiąganych wyników.


Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że dodatek funkcyjny nie jest formą nagrody, a zapis powinien brzmieć „równo” 200%. 



Pani K. Kledzik – Balicka zaproponowała, aby nagrody były tematem następnej Sesji.


Pan M. Tomczak zaproponował głosowanie nad XX kategorią zaszeregowania wynagrodzenia dla Wójta.


Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że wynagrodzenie Wójta może zostać zaszeregowane w kategoriach XIX - XX. Pan S. Dębowski zaś proponuje maksymalną kwotę w XX kategorii zaszeregowania czyli 4200 zł brutto.


Pani A. Spychała poprosiła o podanie kwot progowych w XIX i XX kategorii.


Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że w XIX kategorii kwoty kształtują się od 1140 zł do 3870 zł, a w XX
 od 1190 zł do 4200 zł.

Pan K. Nowicki – Osuch stwierdził, że jeśli Rada Gminy chce uzależnić wynagrodzenie Wójta od jakości pracy to można w ramach XX kategorii zaszeregowania przyznać pensję w wysokości 4000 zł, a pozostałe 200 zł potraktować jako nagrodę, bo przecież w tej kategorii możliwe są również zarobki rzędu 1190 zł.

Pan S. Dębowski wyjaśnił, że w tej kategorii jest nie tylko wynagrodzenie dla Wójta Gminy, ale gdyby miał on zarabiać 1000 zł nie świadczyłoby to dobrze o gminie.

Pani K. Kledzik – Balicka zaproponowała, aby wynagrodzenie Wójta ustalić na poziomie 3500 zł, a pozostałą kwotę przeznaczyć na nagrodę.

Pan K. Nowicki – Osuch zaproponował, aby wynagrodzenie Wójta pozostawić na obecnym poziomie 3870 zł.

Pani Sekretarz Gminy zapytała w jaki sposób radni zamierzają ustalić system premiowania oraz wyjaśniła, że na dzisiejszej Sesji należy ustalić wynagrodzenie zasadnicze.

Pan H. Kubiak zauważył, że mówią iż radni chcą podnieść Wójtowi wynagrodzenie, ale najpierw chcą część pieniędzy zabrać, żeby potem dać je jako nagrodę.

Pan K. Nowicki – Osuch stwierdził, że taki sposób wynagradzania pracowników jest stosowany w wielu firmach tzn. następuje uzależnienie części pensji od wyników pracy.

Pan S. Dębowski powiedział, że ten system sprawdza się w firmach produkcyjnych, ale nie w budżetowych.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że dotychczas Wójt otrzymywał 6064 zł, a podwyżki nie następowały, radni chcieli podnieść wynagrodzenie. Pani K. Kledzik – Balicka stwierdziła, że Wójt powinien zarabiać dużo, natomiast nagroda miała stanowić dodatkowe wynagrodzenie motywacyjne, jednakże tę kwestię trzeba dopiero przedyskutować. Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała co się stanie jeśli Wójt nie wykona budżetu, bo radni obniżą podatki, czy wtedy nie zostanie przyznana nagroda, chociaż to nie Wójt zawinił. 

Pani A. Spychała zaproponowała, aby Wójta wynagradzać nie za wpływy do budżetu, ale za podjęte działania. Jej zdaniem wynagrodzenie podstawowe to inna sprawa, a dodatkowe ustalić można na następnej Sesji, gdy radni dowiedzą się jakie są podstawy prawne do tego.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad wynagrodzeniem Wójta w maksymalnej wysokości wynagrodzenia w XX kategorii zaszeregowania (dodatek funkcyjny według stawki VIII 200%).

Radni głosowali w następujący sposób:

· 14 osób głosowało za,

· 1 osoba wstrzymała się.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy przeczytała uchwałę Nr II/6/2002 
w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta, która stanowi załącznik do protokołu.

Pani Sekretarz poinformowała radnych, że istnieje rozporządzenie 
w sprawie używania do celów służbowych samochodu prywatnego i nie wymaga to podjęcia uchwały, lecz jest podpisywane z Przewodniczącym Rady Gminy. Wójt miał dotychczas limit 300 km / miesiąc.

Pan H. Kubiak zaproponował zwiększenie limitu w związku z koniecznością stałego nadzoru nad budową autostrady.

Pan S. Dębowski stwierdził, że większego limitu nie można przyznać, gdyż 300 km to górna granica.

Ad. 9. 


Pan Wójt Gminy przedstawił sytuację w gminie oraz prowadzone ostatnio inwestycje. Między innymi:

· wymiana okien w Zespole Szkół w Kleszczewie,

· modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Nagradowicach,

· budowla pętli autobusowej w Markowicach,

· modernizacja skrzyżowania w Ziminie,

· zatoka autobusowa oraz fragment chodnika w Śródce.

Pani A. Spychała zapytała jaka kwota jest przeznaczona na modernizację oczyszczalni.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że zgodnie z planem na budowę oczyszczalni potrzeba 1 300 000 zł, wytłumaczył skąd pochodzą finanse na inwestycję oraz zaznaczył, że z gminy będzie pochodziło tylko 70 000 zł.

Pani A. Spychała zapytała czy środki finansowe pochodzące z autostrady już wpłynęły do gminy.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że pieniądze te znajdują się już na lokatach bankowych.

Pani A. Spychała poprosiła o podanie nazwy banku oraz stopy oprocentowania lokaty.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że środki finansowe znajdują się na lokacie 
w Banku Zachodnim Wielkopolskim Banku Kredytowym, który został wybrany w drodze przetargu, gdyż w ówczesnym czasie oferował najwyższe oprocentowanie. 

Pan K. Nowicki – Osuch zapytał czy prowadzona jest działalność promocyjna gminy.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina prowadzi działalność promocyjną, ale posiada mało gruntów przeznaczonych na sprzedaż, dlatego nie opłaca się prowadzić kosztownych kampanii promocyjnych. Inicjatywa powinna pochodzić od właścicieli działek, którzy chcą je sprzedać, a gmina mogłaby pomóc, jednakże niewiele jest osób zainteresowanych sprzedażą. Działki 
w Śródce będące własnością gminy zostały już w znacznej części sprzedane 
i nadal pojawiają się osoby zainteresowane zakupem dalszych gruntów 
np. firma meblowa EUROPOL z Chodzieży, która była wizytowana przez radnych poprzedniej kadencji. 

Pani A. Spychała zapytała czy ktoś zajmuje się stroną internetową gminy.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina planuje zakup programu komputerowego do obsługi strony internetowej. Na stronie gminy będą między innymi umieszczane informacje o gruntach gminnych pod inwestycje.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że słyszała, iż ani Wójt ani radni nie kontaktowali się z przedstawicielami firmy STRABAG budującej autostradę A2, czy zatem jest możliwość wyegzekwowania jakichś działań naprawczych z ich strony w stosunku do zużywanych dróg gminnych.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że kontaktował się z przedstawicielami Autostrady Wielkopolskiej oraz firmy STRABAG, czasami z różnym skutkiem. Tak duża inwestycja jaką jest autostrada wprowadza sporo zamieszania 
w życie gminy. Przed rozpoczęciem budowy przeprowadzona została inwentaryzacja dróg gminnych, a firma STRABAG zobowiązała się do naprawy wszystkich szkód powstałych w wyniku stworzonego objazdu. Pan Wójt Gminy poinformował radnych, że objazd, który miał początkowo trwać 
2 tygodnie przeciąga się, obecnie są uzgodnienia, że objazd zakończy się 
w ciągu tygodnia, który to termin mija jutro.

Pani A. Spychała zapytała czy w porozumieniu z firmą STRABAG jest zapis, że jeśli nie dotrzymają wyznaczonych terminów to zostaną nałożone na nich kary.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że nie są przewidziane żadne kary, 
a rozwiązaniem problemu zużywania się dróg gminnych jest podpisane zobowiązanie wykonania napraw przez firmę STRABAG po zakończeniu budowy objazdu. Najlepszym rozwiązaniem dla gminy byłoby, gdyby drogi zostały całkowicie zniszczone, a wtedy firma musiałaby wykonać gruntowny remont.

Pani K. Kledzik – Balicka poinformowała radnych, że inne gminy mają problemy z wyegzekwowaniem od firmy STRABAG zobowiązań zawartych 
w  umowach.

Pan Wójt Gminy stwierdził, że tam jest zapewne inna sytuacja, a gmina Kleszczewo musi czekać do momentu zrobienia objazdu, aby dopiero wtedy móc podjąć odpowiednie kroki w celu wyegzekwowania zobowiązań.

Pani A. Spychała wyraziła wątpliwości czy firma STRABAG wykona objazd.

Pan Wójt Gminy powiedział, że firma zrobi objazd, a wtedy mogą zostać położone nowe nawierzchnie drogowe.

Pani A. Spychała zapytała jaki czas minął od momentu nie wywiązania się z terminów. 

Pan S. Dębowski stwierdził, że około dwóch miesięcy, bo firma ciągle przekłada termin.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że ta firma jeśli nie odda na czas autostrady to zapłaci duże kary, a na terenie gminy Kleszczewo ociąga się 
z oddaniem objazdu i nie ponosi żadnych konsekwencji takiego zachowania. Radna stwierdziła, że rozumie, iż trudno gminie stosować jakiekolwiek formy nacisku.

Pan Cz. Książkiewicz wyraził nadzieję, że może firma całkowicie zniszczy gminne drogi i będzie musiała położyć nowe.

Pan Wójt Gminy powiedział, że najpierw należy poczekać, aż firma zakończy budowę objazdu, aby zacząć wywierać naciski na wykonanie przez nich napraw. Możliwe, że konieczne będzie porozumienie z innymi gminami 
w celu sprawdzenia czy firma poczyniła realne zobowiązania.

Pan S. Dębowski powiedział, ze jeśli teraz przyjechałby Minister Infrastruktury to na pewno objazd szybko by zrobili.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała jaka jest decyzja radnych czy naciskają i tworzą nieprzyjemną atmosferę czy czekają, a potem negocjują.

Pan Wójt Gminy powiedział, że naciski ze strony gminy są cały czas.

Pani K. Kledzik – Balicka zaproponowała, aby zaprosić przedstawicieli firmy Strabag na Sesję. 

Pan S. Dębowski powiedział, że firma powinna wymienić wszystkie zniszczone drogi po których jeżdżą ich samochody. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że Wójt Gminy nie jest 
w stanie udzielić odpowiedzi za przedstawicieli firmy, więc zostaną oni zaproszeni na kolejną Sesję i wyjaśnią niejasności.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że radni powinni przed spotkaniem zapoznać się z materiałami dotyczącymi firmy STRABAG, które posiada gmina.

Pan H. Kubiak zapytał czy zostanie dociągnięty chodnik do budynku dawnej szkoły w Markowicach.

Pan Wójt Gminy powiedział, że nie, ale jeśli mieszkańcy widzą taką potrzebę to mogą przeznaczyć na ten cel pieniądze z budżetu wsi.

Pan Cz. Książkiewicz poinformował radnych, że w Komornikach pojawiły się kolejne bezpańskie psy, które biegają po wsi i wyjadają resztki pożywienia z pojemników na śmieci. Sołtys zapytał czy można zgodnie z prawem strzelać do tych psów.

Pan Radca Prawny odpowiedział, że nie spotkał się z przepisem pozwalającym na strzelanie do bezpańskich psów.

Pani K. Kledzik – Balicka wyjaśniła, że w tym roku została podpisana ustawa pozwalająca na strzelanie do bezpańskich psów błąkających się bez właściciela w odległości 200 metrów od zabudowań.

Pan S. Dębowski powiedział, że te psy są często oznaczone, a nie można tego sprawdzić z daleka.

Pani K. Kledzik – Balicka odpowiedziała, że obecnie nie trzeba sprawdzać czy błąkające się psy są oznakowane.

Pan K. Nowicki – Osuch zapytał czy jeśli rolnicy mieliby grunty na sprzedaż czy gmina mogłaby się zająć pośrednictwem i sprzedać je za większą cenę, 
a różnice zabrać do budżetu gminy.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że właściciele działek przy autostradzie A2 są zainteresowani sprzedażą, ale nie wiedzą jak się za to zabrać np. jak przekształcić grunty rolne na grunty pod zabudowę.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że tworzony jest plan zagospodarowania przestrzennego gminy i kilkaset hektarów jest przekształcanych, powstaje dużo terenów pod inwestycje. 

Pan K. Nowicki – Osuch zapytał czy są to tylko grunty gminne.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina ma mało terenów przeznaczonych do sprzedaży, a w większości są to grunty prywatne.

Pani A. Spychała zaproponowała przeprowadzenie ankiety wśród mieszkańców gminy z pytaniem czy są zainteresowani sprzedażą ziemi.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że w trakcie tworzenia planu zagospodarowania przestrzennego rolnicy byli pytani o to, czy są zainteresowani sprzedażą gruntów i musieli wyrazić zgodę na zmianę planu więc wiedzą, że mogą sprzedać.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że mieszkańcy zgłaszają problemy 
z przekwalifikowaniem gruntów i zapytała kto się tym zajmuje.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że mogą to być tylko indywidualne przypadki, gdyż do tej pory nie zgłaszano żadnych problemów. Natomiast planu zagospodarowania przestrzennego nie zmienia się co pół roku, lecz co kilka lat.

Pan K. Nowicki – Osuch zapytał dlaczego plan można zmieniać tylko co kilka lat.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina musi panować nad zmianą zagospodarowania, gdyż nie mogą powstawać np. na środku pola fabryki czy domy mieszkalne, bo potem trzeba będzie doprowadzać drogi, kanalizację, wodociągi, pojawią się problemy, a zabudowa musi być zwarta, aby efektywniej planować infrastrukturę.

Pan M. Borowczyk powiedział, że nikt z właścicieli nie chce sprzedawać ziemi.

Pan K. Nowicki – Osuch stwierdził, że zapewne jeśli zaoferowano by im cenę 6 zł / metr to może by chcieli sprzedać.

Pan S. Dębowski powiedział, że to stanowczo za niska cena.

Pan Wójt Gminy poinformował zebranych, że były prowadzone rozmowy 
z Toyotą, ale niestety otrzymali korzystniejszą ofertę i zrezygnowali. Jeśli firmy nie są zainteresowane inwestowaniem w atrakcyjnie położone działki to na pewno nie będą chciały inwestować w te mniej atrakcyjne.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała czy gmina analizowała dlaczego 
np. Toyota nie zainwestowała na terenie gminy.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że Toyocie zaproponowano grunty w wolnej strefie handlowej, a z taką propozycją gmina Kleszczewo nie może się równać. W innych przypadkach na niekorzyść świadczyła słaba infrastruktura komunikacyjna, brak dogodnych dojazdów. Obecnie sytuacja na terenie gminy w tym zakresie znacznie się poprawiła, ponieważ w trakcie budowy jest autostrada A2 oraz droga ekspresowa. Gmina wreszcie może się rozwijać, 
w najbliższej przyszłości jest skazana na sukces.

Pan K. Nowicki – Osuch zapytał czy gmina może się dogadać z gminą Kórnik i wyprostować drogę w Żernikach.

Pan S. Dębowski wyjaśnił, że tam znajduje się gospodarstwo, a na to musi się zgodzić Agencja Własności Rolnej Skarbu Państwa.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że w planie zagospodarowania przestrzennego zostały przyjęte inne rozwiązania i ta droga będzie miała mniejsze znaczenie, gdyż planowane jest połączenie trasy katowickiej ze Swarzędzem.

Pan S. Matuszak zapytał jak wygląda sytuacja z oświetleniem na ulicy Różanej w Tulcach o którym Wójt Gminy zapomniał wspomnieć dzisiaj mówiąc o planach inwestycyjnych, a poza tym lampy gasną za wcześnie.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że na Sesji mówił o rozpoczętych inwestycjach, 
a nie o planach. Jeśli chodzi zaś o oświetlenie to firma wykonująca prace miała przerwę, ale zgodnie z umową mają skończyć do końca roku. Natomiast lampy zostają wyłączane się ze względu na konieczność oszczędności – dzięki temu wydatki na oświetlenie zmalały o połowę, a dodatkowo obecne inwestycje przyczynią się do dalszych oszczędności. Dopiero po rozliczeniu obecnej inwestycji można będzie zastanowić się nad oświetleniem całodobowym.

Ad. 10. 

Nie było odpowiedzi na interpelacje.

Ad. 11.


Pan W. Hoffmann wnioskuje o zaproszenie na następną Sesję Rady Gminy Komendanta Komisariatu Policji z Kórnika Pana J. Rybickiego, gdyż należy wyjaśnić sytuację posterunku policji w gminie, ponieważ wszyscy radni podczas kampanii wyborczej obiecywali, że się tym zajmą.


Pan S. Dębowski stwierdził, że należy zaprosić Komendanta Powiatowego Policji z Poznania.

Pan Wójt Gminy poparł propozycję Pana S. Dębowskiego, gdyż Pan 
J. Rybicki nie jest kompetentny do podejmowania decyzji w tym zakresie, jednakże należy go również zaprosić. Poprzednia Rada Gminy złożyła wniosek do Komendy Powiatowej Policji w sprawie przywrócenia posterunku policji, ale otrzymała odpowiedź odmowną. Pan Wójt Gminy poinformował zebranych, że jako radny powiatu poprzedniej kadencji złożył interpelację 
w sprawie posterunku policji w wyniku czego odbyło się spotkanie 
w Starostwie z Komendantem Powiatowym Policji na którym ustalono, że odbędzie się spotkanie z Komendantem Wojewódzkim Policji. Zdaniem Wójta Gminy, żeby zmienić obecną sytuację należy zmienić nastawienie ludzi. Do tego tematu można wrócić na Sesji w styczniu.

Pani A. Spychała zauważyła, że niegrzeczne byłoby zaproszenie Komendanta Powiatowego, a nie zaproszenie Komendanta Komisariatu 
z Kórnika.

Pan Wójt Gminy powiedział, że zawsze są zapraszani obaj Komendanci, ale nie należy oczekiwać, że Komendant z Kórnika coś powie przeciwko Komendantowi Powiatowemu.

Pan W. Hoffmann powiedział, że nie jest usatysfakcjonowany obecnymi ustaleniami i nadal podtrzymuje propozycję zaproszenia Komendantów na następną Sesję.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że należy ustalić priorytet policja czy autostrada – który temat jest ważniejszy.

Pan S. Dębowski zaproponował, aby najpierw zająć się problemami związanymi z autostradą, gdyż za bezpieczeństwo na drogach gminnych odpowiada gmina, a problemy z policją ciągną się już od bardzo dawna.

Pani A. Spychała zaproponowała, żeby zorganizować spotkanie oddzielnie, nie na sesji, jeden dzień w sprawie policji i jeden w sprawie budowy autostrady.

Pan K. Nowicki – Osuch stwierdził, że może w tym przypadku organizować spotkania w mniejszym gronie.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że wręcz wskazane jest spotkanie w większym gronie.

Pan S. Dębowski wyjaśnił, że spotkanie poza Sesją nie ma takiego stopnia ważności.

Pani Sekretarz Gminy poinformowała zebranych, że w grudniu odbędą się jeszcze co najmniej dwie sesje podczas których będzie omawiana duża liczba ważnych tematów np. podatki, budżet i może nie starczyć czasu na omówienie dodatkowych tematów.

Pan S. Debowski stwierdził, że zaproszeni goście raczej nie przyjdą 
w okresie świąt na spotkanie.

Pan W. Hoffmann  powiedział, że można zaprosić gości w takim terminie jaki im będzie odpowiadał, a radni się dostosują.

Pan K. Nowicki – Osuch zaznaczył, że w spotkaniu ma uczestniczyć Komendant, a nie jego zastępca.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy ustaliła, że najpierw na Sesji zostaną omówione problemy z budową autostrady przez firmę STRABAG, a następnie odbędzie się spotkanie z Komendantami Policji.

Ad. 12.

Na tym o godz. 1600 Pani Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym i zakończyła Sesję.

Protokołowała: M. Kujawa

Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

      Ewa Lesińska
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