Protokół

z szóstej Sesji Rady Gminy w Kleszczewie

odbytej dnia 05 marca 2003 r.

Sesję Rady Gminy o godz. 915  rozpoczęła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Ewa Lesińska.

W sesji udział wzięło 15 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy – Pan Bogdan Kemnitz,

· sołtysi (lista obecności w załączeniu),

· pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Sekretarz Gminy,

Pan Krystian Kościński – Radca Prawny,

Pan Leszek Bezler – podinspektor ds. gospodarki przestrzennej 
i budownictwa,

Pani Barbara Błoch – kierownik referatu infrastruktury komunalnej 
i budownictwa,

Pani Aleksandra Nowicka – Główna Księgowa Zespołów Szkół.

· Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – Pani Agnieszka Kordacka

· Dyrektor Przedszkola  - Pani Elwira Tomczak,

· Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach – Pan Grzegorz Stachowiak,

· Dyrektor Zespołu Szkół w Kleszczewie – Pan Krzysztof Piątkowiak,

· Dyrektor Szkoły Podstawowej w Ziminie – Pan Paweł Melewski,

· Wielkopolski Komendant Wojewódzki Policji insp. Mgr Henryk Tusiński,

· Komendant Miejskiej Policji Pan nadkom. mgr Zdzisław Stachowiak,

· Komendant Komisariatu Policji w Kórniku Pan asp. szt. Jerzy Rybicki,

· Naczelnik kadr w Komendzie Policji  - Podkomisarz Jeneralski, 

· Dzielnicowy w Komisariacie Policji w Kórniku – Pan Eugeniusz Sierański,

-    Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Ireneusz Sobiak.

Pani Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Sesja jest prawomocna.

Porządek sesji:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Informacja na temat bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy oraz możliwości utworzenia Posterunku Policji w Kleszczewie .

6. Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczającego przebieg korytarza linii elektroenergetycznej 110 kV w Gminie Kleszczewo, zasilającej stację transformatorową  110/15kV.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla potrzeb  sporządzenia miesięcznych stawek wynagrodzenia  pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy.

9. Podjęcie uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy  na 2003r.

10. Podjęcie uchwały  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru  banku wykonującego obsługę 

budżetu Gminy Kleszczewo.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania 

 mieszkaniowym zasobem gminy.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących 

w skład mieszkaniowego zasobu  gminy.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania na własność gminy lokalu 

mieszkalnego w Kleszczewie.

15. Funkcjonowanie oświaty na terenie gminy.

16. Bieżąca działalność gminy.

17. Odpowiedzi na interpelacje.

18. Zapytania i wolne wnioski.

19. Zakończenie.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby piąty punkt porządku Sesji dotyczący bezpieczeństwa publicznego gminy przesunąć na początek ze względu na przybyłych gości. Radni wyrazili zgodę.

Ad. 5

Pan J. Rybicki przedstawił sprawozdanie z działalności Komisariatu Polic
w Kórniku, informacje o stanie bezpieczeństwa na terenie gmin Kórnik 
i Kleszczewo w roku 2001, 2002.

· ogółem liczba przestępstw popełnionych w roku 2002 na terenie Gmin Kórnik i Kleszczewo wynosiła 444 przestępstwa – w tym 56 na terenie Gminy Kleszczewo, w analogicznym okresie roku 2001 ogólna liczba wynosiła 442 w tym na terenie Gminy Kleszczewo 49,

Pan Wójt Gminy powiedział, że 27 czerwca 2002 r. Rada Gminy podjęła uchwałę o utworzeniu posterunku policji na terenie gminy. Stan bezpieczeństwa się pogarsza, zwiększa się poczucie zagrożenia, przestępcy zaczynają się czuć bezkarni – coraz więcej mieszkańców zgłasza napady w biały dzień. Gmina Kleszczewo działa w tej kwestii aktywnie, nawet komisja bezpieczeństwa Rady Powiatu wyraziła poparcie dla tych działań. Problem zagrożenia bezpieczeństwa omawiany jest w Kórniku, a nie w Kleszczewie i to zniekształca obraz. W ostatnim czasie zwiększyła się częstotliwość kontroli policyjnych, częściej też można spotkać policję na terenie gminy – o to właśnie chodzi mieszkańcom gminy, aby widzieli policję blisko, mogli się czuć bezpiecznie. Za bezpieczeństwo na terenie gminy odpowiada samorząd i stąd te działania. W kontaktach z policją ważnym elementem jest znajomość wzajemna: mieszkańcy mają zaufanie do znajomego policjanta, a policjant wie z kim ma do czynienia. W Czerwonaku który często jest podawany jako przykład współpracy społeczności lokalnej z policją jest inna sytuacja bo tam jest dzielnicowy i on zna mieszkańców a mieszkańcy wiedzą do kogo się zwrócić o pomoc. W gminie Kleszczewo nie ma tej znajomości są tylko statystyki. Z ostatnich danych wynika że zagrożenie przestępczością w naszej gminie wzrasta. Pojawiają się większe inwestycje więc jest większe zagrożenie. Jeśli zaprzepaści się poczucie bezpieczeństwa na terenie gminy to tego tak łatwo się nie odbuduje.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła przedstawicieli policji do ustosunkowania się do wypowiedzi Pana Wójta Gminy.

Komendant Wojewódzki Policji Pan Tusiński przedstawił się i stwierdził, że jest po raz pierwszy na sesji poświęconej bezpieczeństwu. Od Pana Wójta dowiedział się o problemie. Omówił politykę policji, jakie uprawnienia mają poszczególni policjanci. Stwierdził, że słuchając sprawozdania Pan J. Rybickiego zauważa że gmina Kleszczewo jest bardzo bezpieczną gminą, nie ma rozbojów, zagrożeń życia – z tego wynikało by że gmina nie potrzebuje posterunku policji, ale on rozumie że posterunek to również poczucie bezpieczeństwa – a to jest w gminie zagrożone. Obecnie Policji nie stać na odtworzenie posterunku policji, który powinien mieć 5 etatów, ale można pomóc w inny sposób. Oceny społeczeństwa są nieadekwatne do sytuacji  bo to telewizja buduje taki wizerunek bezpieczeństwa. Jest na terenie gminy dwóch dzielnicowych, którzy spełniają swoją rolę.

Nasilenie kontroli policyjnych nie jest tylko chwilowe. Możemy wspólnie zbudować program prewencyjny dla gminy. Ja bym dzisiaj nie przesądzał o posterunku. Ja dziś nie dam komendantowi etatów, bo jest około 70 gmin, które chcą odnowienia posterunku i dlatego nie możemy zrobić wyjątku. Ja nie byłem zwolennikiem likwidacji posterunków, gdyż uważam, że policja powinna być bliżej ludzi. Przed wejściem do UE policja zmienia swoją organizację. Etaty jeszcze byśmy znaleźli – ja jeden, ale kto to utrzyma i wyposaży. Nie mamy samochodów a w tym roku nie będzie nowych dla Wielkopolski. My teraz zastanawiamy się co zrobić z komisariatami, które mają mniej niż 25 etatów, gdyż zgodnie z reorganizacją powinny zostać one zlikwidowane np. Komisariat w Kórniku, ale coś wymyślimy i nie zlikwidujemy komisariatu, bo widać dużą potrzebę.

Obiecuję, że dołożę wszelkich starań i pomogę o tyle o ile wypracujecie sobie jakieś plany. Jeśli chodzi o utworzenie posterunku – to kto będzie partycypował w kosztach, wiem że nie macie z czego. Bliska policja rozwiązuje bliskie zadania, a poznańska te bardziej skomplikowane. Komenda miejska ma 200 wakatów. Problemów policja ma dużo, ale na razie dobrze to robimy – jesteśmy dobrze postrzegani. Jeśli mówimy o posterunku to na pewno nie w tym roku. W połowie roku jest zawsze o tym mowa – trzeba planować takie posunięcia wcześniej. To zależy od komendanta miejskiego – jak starostwo dołoży, wójt dołoży to my też dołożymy. Sam nie dam bo nie mam. Dziękuję za zainteresowanie. Nie chcę żeby mój przyjazd był bezowocny. Ja dla was coś przygotuję od strony bezpieczeństwa.

Stachowiak: w zależności od tego jak ujmiemy wskaźniki % to udział gminy Kleszczewo wynosi 0,13%. Podał wskaźniki dla innych porównywalnych gmin. Za bezpieczeństwo odpowiada nie tylko policja. Polecam program w gminie Czerwonak – ich doświadczenie w zapewnieniu bezpieczeństwa jest duże, to nie tylko policjant, 65000 zł w budżecie gminy Czerwonak przeznaczono na bezpieczeństwo. Bezpieczeństwo kosztuje – to też zaangażowanie różnych organizacji itd.

W 1999 r. zapadły decyzje o likwidacji posterunku, a ja nie miałem na to wpływu, od 26 listopada 2001 roku jestem komendantem. Powołaliśmy od wczoraj sekcję zabezpieczenia miasta, więc mogę więcej ludzi rzucić na 2, 3 godziny do danej gminy. Niedosyt etatów odczuwają wszyscy. Do końca roku rozwiąże się problem komisariatów poniżej 25 osób. Gminy mogą zakupić etaty tzn. to jest kontrakt na 5 lat. np. Gmina Suchy Las zakupiła 2 etaty, nie można tych pracowników przenosić gdzie indziej.

Jeneralski: 140 wakatów – brakuje 215 policjantów w służbie. Przy tak małych pieniądzach na szkolenia to jeszcze będą rosły wakaty bo dużo osób odchodzi na emeryturę. 19 etatów liczy posterunek w Kórniku, Kleszczewo wymaga 5 etatów, jak będzie potrzeba likwidacji posterunków do 25 etatów to czy z formalnego punktu widzenia jest sens tych działań.

Dzielnicowy kosztuje – 50 tys. zł.

Referent – 46 tys. zł.

Aplikant – 41 tys. zł.

Zakup jest godny rozważenia. 5 etatów w tym jest też kierownik – on nie jest tak blisko ludzi. Trzeba się zastanowić czy jest sens tworzenia teraz posterunku – od tego roku zmienia się organizacja.

Pan M. Tomczak skierował swe pytanie do Komendanta Wojewódzkiego : wiadomo, że problemy na poziomie gminy czy rewiru są pochodną problemów na szczeblu wojewódzkim. Czy są podejmowane jakieś działania w celu pokrycia wakatów, jak wygląda sytuacja w innych powiatach.

Pan Tusiński: my byliśmy w najgorszej sytuacji w kraju z 2001 do 2002 roku przeszliśmy z długiem 4 mln., w 2002 r. zmniejszył się dług do 2 mln. – to też się odbiło, oszczędności, brak remontów.. mamy kilka obiektów które nie są nam do niczego potrzebne – czynimy starania żeby się tego pozbyć. Są też właściciele którzy chcą odzyskać swoje mienie np. Komenda miejska płaci dzierżawę. Szykujemy teraz 70 policjantów, a dużo nam brakuje, z tego 30 osób pójdzie do miasta. Mamy limitowane możliwości – bo jest ograniczone szkolenie – trwa 8 miesięcy, a potem jeszcze wyposażamy i wysyłamy do szkoły. Jeszcze może uda się 20 policjantów przyjąć to dostanie to: miasto, Gniezno i Czarnków. Spróbujmy zbudować program bezpieczna gmina, a nie posterunek. Największe problemy: samochody, kradzieże z Kościołów – z nimi musimy zacząć walczyć.

Pan Wójt Gminy: zakładaliśmy, że wszystkie te zmiany idą w kierunku poprawy sytuacji. Komendant Szuba zadeklarował, że jak będzie likwidacja to obiecywał, że Kleszczewo na tym nie straci – zadeklarował, że będzie 6 policjantów komisariacie w Kleszczewie, będą dyżury łączone – tak było, to mają być osoby przyporządkowane do tego terenu. Szef tego rewiru miał być zastępcą komendanta w Kórniku, aby mieć jakąś decyzyjność. Ja widzę tylko jednego policjanta. Był kiedyś taki punkt sesyjny a nie przyjechał nikt takie było zainteresowanie. Do statystyk mam podejście delikatne – one są mylące – zależy do czego się porównuje. program w Czerwonaku – trudno by było gdyby nie było tam policji – to nie tak że ktoś się weźmie i zacznie wykonywać zadanie przypisane ustawowo policji. Samorząd + policja – samorząd aktywnie działa w tym kierunku, ale policja nie bardzo jest zainteresowana. Jak tu był posterunek to pomagaliśmy – kupiliśmy samochód, paliwo – była współpraca. Tam gdzie są komisariaty jest lepiej, a tam gdzie zlikwidowano – znam opinie Wójtów im też brakuje.

Stachowiak: nie pcham się tam gdzie nas nie chcą. Raz byłem z Przewodniczącym Komisji. Szuba nie mógł obiecywać – bo nie miał skąd wziąć. Nie byłem zadowolony z Szuby, dlatego powołałem nowego, który zna teren. W czerwcu skierowałem pismo do Wójta, do dziś nie otrzymałem odpowiedzi. Staram się z gminami współpracować, z tych spotkań czerpię wiedzę dla siebie, jak nie ja to moi zastępcy. My nie uchylamy się od naszych obowiązków ustawowych.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy: nie pora mówić o zaszłościach. Ustawa o samorządzie wskazuje, że samorządy mają zapewnić bezpieczeństwo, więc my jako przedstawiciele przedstawiamy zdaniem mieszkańców. Mam nadzieję że to początek współpracy – ukształtowanie pewnych rozwiązań. Mówi się o brakach kadrowych w powiecie poznańskim, a w tych sąsiednich powiatach mówi się ze jest więcej policjantów – czy to prawda, kto o tym decyduje, kto rozdziela etaty.

Tusiński: Zawsze kontrowersje budzi podział pomiędzy posterunki: 102 tys. etatów to jest podzielone na województwa i szkoły. W tym roku zaczyna się weryfikacja liczby osób w garnizonach – nie wiemy czy na tym skorzystamy. Likwidujemy niektóre ośrodki, etaty, Centralne Biuro Śledcze zabiera je, szkolenia, ja ich nie dostanę. Posterunek stworzymy jeśli nas na to będzie stać, ale społeczność lokalna musi nam pomóc. Jeśli nie posterunek to co w zamian zrobić. Ja mogę zrobić żeby tu była co chwilę policja, ale czy mieszkańcy będą zadowoleni. Dążymy do tego że jak społeczność lokalna ma potrzebę spotkania z policją to ma wiedzieć z kim się spotkać. Wychodzimy z różnymi propozycjami dla gmin np. spotkania z sędziami, nie tylko posterunek. Komendantów zobowiązuję do kontaktów z samorządem i rozwiązywania problemów i ocenię czy zrobili coś w tym kierunku. Komisariat w Kórniku ma dobrą opinię i na pewno go nie zlikwidujemy, a musi tam być 25 etatów, więc może stworzy się tu rewir z prawdziwego zdarzenia, ale nie obiecuję, ale nie posterunek. Może kiedyś uda się odtworzyć sytuację sprzed roku 1999, ale dopiero jak będą pieniądze więc może po reformie.

Matuszak: samochody kradzione są w Tulcach, a potem odnajdują się za okupem, co mówić na zebraniach wiejskich mieszkańcom.

Tusiński: proszę zawsze zgłaszać to policji, my wiele tego wykrywamy, mimo tego ze grożą spaleniem samochodu oni tego nie robią.

Pan M. Tomczak: jesteśmy zdeterminowani w działaniach chcemy żeby powstał posterunek, ewentualnie inny wariant. Prosimy o pomoc i wsparcie, żeby stan bezpieczeństwa w gminie się poprawił. Wskaźniki nic nie mówią.

Tusiński: Ja rozumiem, że statystyki nic nie mówią i są przekłamane. My robimy sondaże może do waszej gminy dojdziemy. Np. w mieście mieszkańcy nie chcą widzieć policji ale wiedzieć gdzie ją można znaleźć i w tym kierunku idziemy. Dzisiaj nas nie stać na utworzenie posterunku, wrócimy do tego tematu jak się zmienią przepisy. Rozpoczynamy dyskusję nad programem bezpieczeństwa dla gminy, może później rewir czy posterunek. Szuba podjął zobowiązania których nie mógł. Nie ma tak, że kierownik tutaj jest zastępcą tam – nigdzie tak nie ma. Jak czegoś nie ma to się nie stworzy. Musimy realizować określone przepisy i dbać by w terenie było bezpiecznie.

Roszkiewicz: nie występujemy, zeby utworzono 5 nowych etatów, lecz by zwrócono nasze 5.

Tusiński: Rozumiem.

Dębowski: Po ostatnim spotkaniu z Szubą czy dostaliście nowe etaty.

Rybicki: Żadnego.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy: czyli na ten rok nie możemy utworzyć posterunku, więc ten rok na tworzenie programu bezpieczeństwa dla gminy i na negocjacje.

Tusiński: Tak. Wracając do wcześniejszego pytania – nie było nowych etatów, bo nas nie stać. Nam dokładają pracy np. konwoje – 1/3 policjantów się tym zajmuje – to jest marnotrawstwo pieniędzy. Nam brakuje kandydatów do pracy w policji – jak będą chętni z terenu to trzymajcie ich. Dziękuję spotkamy się w Urzędzie Gminy. Moim obowiązkiem jest zrobić coś dla waszej gminy, mimo iż to na razie nie będzie posterunek. Zawsze u mnie są drzwi otwarte – jeśli ktoś ma prywatne problemy mogę doradzić, pomóc.

Tusiński wyszedł.

Stachowiak. Do Kórnika trafiła kolejna osoba z Wojewódzkiej więc może niedługo go poznacie musi się tylko wdrożyć. Staram się aby w komisariacie nie było więcej niż 1 wakat, ale np. na Wildzie połowa to wakaty. Kórnik to komisariat międzygminny – obejmuje swym zasięgiem dwie gminy. Trudna jest sytuacja finansowa. Ten przyjęty nie wymaga szkolenia, ale normalnie jak przyjmiemy to jeszcze 8 miesięcy szkolenia zawsze przepada. Deklarację przewodniczącej ze chcemy współpracować podejmuję. Możemy się spotykać częściej, poważnie potraktuję to spotkanie. O 35% rocznie wzrasta nam liczba konwojów – tracę przez to policjantów – ich czas. Jak nie będzie konwojów to 100 etatów jest do zagospodarowania. Myślę, że to dobry początek rozmów. Może byśmy się spotkali z prezydium Rady w Czerwonaku i razem przedyskutowali możliwość wprowadzenia programu. Posiadam specjalistów np. d/s sekt więc służę pomocą.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy: sporządzając statystyki czy możecie np. na statystycznego mieszkańca przeliczać to może to będzie bardziej realny obraz. Czy i do kogo można się zwracać z różnymi problemami – nie rzecznik prasowy, ale ktoś dla mieszkańców, żeby udzielił informacji np. w naszej gazetce, albo odp. o tachometry. 

Stachowiak: nie powinno być takich problemów np. na zebraniach wiejskich komendant jest kompetentny udzielić informacji. Jeśli jest takie zapotrzebowanie to przekazać to wcześniej komendantowi Rybickiemu i on uzyska informacje. Też mogą być organizowane spotkania ze specjalistami.

Statystyki – komendant Komisariatu jest w stanie przeliczyć dane na mieszkańca. Ale przed tym przestrzegam jest przestępczość ujawniana i przestępczość nieujawniana. Jak się przeliczy to obraz nie jest pełny. Możemy sobie ręce powyrywać jeśli nie będzie współpracy pomiędzy nami, sądem i prokuratorem.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy: Jak ocenia Pan bezpieczeństwo na terenie powiatu.

Sobiak: moje zdanie jest podobne do Państwa. Jestem z Dopiewa, ale tam jest lepiej bo jest trzech dzielnicowych, szef rewiru. Stan bezpieczeństwa naszego powiatu daleki jest od ideału. Jest rzeczą nienormalną że pieniądze z mandatów idą do Biura Centralnego, a dostajemy ich mniej. Jako Rada Powiatu po ostatnich zmianach niewielki wpływ na to mamy.

Wyszedł Stachowiak.

Kubiak: prośba od rolników – w pracach letnich gdy są w pojazdach rolniczych jakieś niedociągnięcia np. światła to żeby przymrużyć oko.

Pan J. Rybicki: nie mogę łamać prawa.

Tomczak: czy istnieją możliwości finansowego wsparcia naszych działań ze strony powiatu.

Sobiak: nie ma takiej możliwości żeby z budżetu powiatu przeznaczyć pieniądze. Wojewódzki komendant tym dysponuje. Proszę złożyć wniosek o to żeby powiat kupił etat.

Tomczak: czy możemy liczyć na przychylność.

Sobiak: Tak, jestem zdziwiony że tak łagodnie ich potraktowaliście, nie atakowaliście.

Dębowski: my jesteśmy przyzwyczajeni że obiecują a i tak nie dotrzymują słowa.

Sobiak: niech zmienią przyzwyczajenia.

Hoffmann: my nie atakujemy policjantów a jak ich traktujecie w Dopiewie.

Sobiak: my mamy trzech policjantów na terenie gminy, nie wiem jak to zostało załatwione – ale oni są na naszym terenie non stop, mamy ich komórki. Chyba od dołu to załatwiać żeby pomieszczenie na terenie gminy było zagospodarowane.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy: w Dopiewie mieliście takie rozwiązanie zaoferowane czy je wypracowaliście.

Sobiak: chyba przy likwidacji posterunku było podpisane takie porozumienia.

Matuszak: w Tulach przyjeżdża na godzinę policjant.

Dębowski:nie ma co mówić, bo i tak nic nie wskóramy. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że trzeba mówić, bo inaczej nic nie będzie i zapytała czy ze strony powiatu na gmina może liczyć na przychylność i promocję w sprawie rozwiązania tego problemu..

Pan I. Sobiak odpowiedział, że ze swojej strony może on zdeklarować, że będzie również rzecznikiem Gminy Kleszczewo.

Sesję opuściła Pani A. Spychała.

 Ad.2. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych, czy ktoś z nich chce złożyć interpelacje.

Żaden z radnych nie zgłosił interpelacji.

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu z poprzedniej Sesji 5 z 31 stycznia 2003 r. Radni nie mieli uwag, więc Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że protokół został przyjęty.

Ad. 4. 

Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej Sesji przedstawiła Pani Sekretarz Gminy. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Zebrani nie mieli pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Ad. 6. 

Pan L. Bezler przedstawił projekt uchwały, wyjaśnił, że wniosek w imieniu Energetyki Poznańskiej złożyła firma IVECO oraz omówił przebieg linii oraz korzyści z tego płynące.


Radni nie mieli pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr VI/34/2003 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczającego przebieg korytarza linii elektroenergetycznej 110 kV 
w Gminie Kleszczewo, zasilającej stację transformatorową 110/15 kV stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7.

Pani Sekretarz Gminy odczytała wprowadzone zmiany do projektu statutu zgodnie z propozycjami przedstawionymi na posiedzeniach komisji.


Radni nie mieli pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr VI/35/2003 w sprawie Statutu Gminy Kleszczewo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że Rozporządzenie Rady Ministrów daje Radzie delegację do ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego 
w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla potrzeb sporządzenia miesięcznych stawek wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy. Budżet zakładał 4% podwyżki wynagrodzeń i zgodnie z tym przedstawiono następujące propozycje:

- najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania – 526 zł,

- wartość jednego punktu – 4,70 zł.

Pan K. Osuch – Nowicki zapytał czy podwyżki będą wynosiły razem 34 tys. zł. dla wszystkich jednostek.

Pani Sekretarz Gminy odpowiedziała, że nie sumowała podwyżek, ale przypomniała, że w roku ubiegłym pracownicy tej sfery nie otrzymali podwyżek.

Pani K. Kledzik – Balicka zaproponowała, aby podwyżki wyniosły 2%, 
a w ten sposób zaoszczędzi się kilka tysięcy złotych, które można przeznaczyć np. na obiady dla dzieci.

Pan S. Dębowski powiedział, że w budżecie radni uchwalili podwyżkę 4%, a teraz zmieniają zdanie, a przecież dzieci tych pracowników też na tym skorzystają.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że podwyżka 4% została zaproponowana zgodnie z propozycją Ministra i stwierdziła, że nie można tak wyróżniać niektórych pracowników, gdyż np. nauczycielom nie można zmniejszyć podwyżek, więc dlaczego niesprawiedliwie traktować innych pracowników.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o wyjaśnienie jakich pracowników dotyczą podwyżki.

Pani Sekretarz Gminy odpowiedziała, że są to pracownicy obsługi np. sprzątaczki.

Pani K. Kledzik – Balicka wytłumaczyła, że np. pracownik gospodarczy w Zakładzie Komunalnym zarabia 1987 zł brutto – 4% to około 50 zł, 2% to 25 zł – są to i tak niewielkie pieniądze. Natomiast zakładana w budżecie podwyżka nie obliguje konkretnych osób do domagania się podwyżek wynagrodzenia.

Pan S. Dębowski stwierdził, że jeśli są zmniejszane podwyżki to należy zmniejszyć je wszystkim pracownikom, a nie tylko określonym grupom.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że dobrze iż radna podała konkretne kwoty podwyżek, bo widać jak niewielkie są to kwoty, ale w ten sposób można docenić ich pracę. W poprzednim roku nie otrzymali podwyżek – trzeba ich również uszanować. Jak pracownicy dowiedzą się, że gmina inwestuje, a oni nie dostali podwyżek to atmosfera się popsuje.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że 4% to niewielka podwyżka i ona popiera taką propozycję.

Pan W. Hoffmann zapytał czy równą podwyżkę otrzymają pracownicy Zakładu Komunalnego i Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pani Sekretarz Gminy odpowiedziała twierdząco i wyjaśniła że podwyżka dotyczy wszystkich jednostek organizacyjnych.

Pan S. Matuszak powiedział, że mu do renty dano 40 zł, a radni chcą dać tylko 30 zł. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad podwyżkami o 4%. Radni głosowali w następujący sposób:

· za głosowało 13 radnych,

· przeciw głosował 1 radny,
· wstrzymało się 0 radnych.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały Nr VI/36/2003 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla potrzeb sporządzenia miesięcznych stawek wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Radni głosowali w następujący sposób:

· za głosowało 13 radnych,

· przeciw głosował 1 radny,
· wstrzymało się 0 radnych.

Ad. 9.

Pani Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr VI/37/2003 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2003 r.

Radni nie mieli pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr VI/37/2003 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2003 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 10. 

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że zmienia się funkcja budynku gminnego w Tulcach. Wykonywanych będzie szereg prac np. zmiana sposobu ogrzewania. Pojawiła się możliwość zaciągnięcia na ten cel pożyczki w wysokości 12 000 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, która jest później w 30% umarzana. Będzie to również koszt sołectwa Tulce.

Radni nie mieli pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr VI/38/2003 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 11.

Pani M. Kujawa zreferowała przebieg postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego na wybór banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu gminy oraz jednostek organizacyjnych podległych Gminie. Odczytano również protokół komisji przetargowej, która zaproponowała wybór oferty przedstawionej przez Bank Zachodni WBK S. A. I oddział w Środzie Wlkp.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że w wyniku przetargu nie został osiągnięty cel na którym zależało gminie tzn. otwarcie placówki w Kleszczewie. Zastanawiano się czy w związku z tym unieważnić przetarg i przeprowadzić kolejny w którym jednym z warunków przystąpienia do zamówienia będzie otwarcie placówki. Jednak analizując przedstawione oferty zauważono, że jeden z banków deklarował otwarcie filii banku w Kleszczewie, jednak koszty wyboru tej oferty były za duże, a takie postępowanie mija się z celem. W wyniku przeprowadzonego przetargu dokonano wyboru najkorzystniejszej oferty – procedura zamówień publicznych jest w tym wypadku obowiązkowa, więc należy zaakceptować wybór.

Pan S. Dębowski stwierdził, że na komisji była mowa, że można przesunąć podjęcie decyzji w tej sprawie na później bo może uda się znaleźć inne rozwiązanie.

Pan A. Roszkiewicz zaproponował negocjacje z Bankiem Spółdzielczym ze Środy Wielkopolskiej, gdyż to jest bank w którym ma konta najwięcej mieszkańców gminy.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że ustawa o zamówieniach publicznych reguluje te sprawy i nie można prowadzić negocjacji co do złożonych w przetargu ofert.

Pan S. Dębowski zapytał dlaczego zatem Rada Gminy ma uchwalać wybór banku skoro nie ma na to wpływu.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że tryb dokonywania wyboru wykonawcy obsługi bankowej jest zawarty w ustawie i nie ma innej możliwości postępowania.

Pan S. Dębowski powiedział, że można unieważnić przetarg, gdyż żadna złożona oferta nie spełniła wszystkich warunków i nie zdobyła 100 punktów. Należy wziąć pod uwagę to ile pieniędzy wpływa do budżetu gminy z Banku Spółdzielczego w Środzie, a ile z Banku Zachodniego WBK S.A.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że do gminy z Banku Spółdzielczego tylko pośrednio w postaci podatku od nieruchomości wpływają pieniądze. Gmina nie może preferować żadnego banku. Bank Spółdzielczy w Środzie Wielkopolskiej przedstawił niezbyt korzystną ofertę: np. brak oprocentowania lokat, brak lokat overnight, brak skarbca.

Pani K. Kledzik – Balicka stwierdziła, że można unieważnić przetarg, gdyż zmieniły się istotne warunki zamówienia.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że jego zdaniem nie nastąpiła zmiana warunków. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że został ogłoszony przetarg, banki złożyły swoje oferty, ujawniły dane, więc byłoby nie fair unieważnienie przetargu. Poza tym nie można negocjować oferowanych warunków.

Pan S. Dębowski stwierdził, że oferta jest ważna 45 dni więc można jeszcze z decyzją poczekać.

Pan Wójt Gminy powiedział, że nie ma potrzeby odkładania decyzji. Zapytał czy są jakieś przeciwwskazania. Były kryteria oceny i banki w tych sprawach się wypowiedziały. Jeśli przeprowadzono by kolejny przetarg to rozwiązałoby się niektóre problemy, ale na pewno koszty byłyby większe. Chcieliśmy, żeby było lepiej, ale problem pojawił się dopiero, gdy było wiadomo, że wygrał nie ten bank.

Pan S. Dębowski stwierdził, że radni powinni być powiadomieni o rozpoczęciu postępowania, a teraz jesteśmy zmuszeni głosować.

Pani K. Kledzik – Balicka poparła zdanie Pana S. Dębowskiego i zapytała co będzie jeśli radni nie podejmą uchwały.

Pan Radca Prawny wyjaśnił, że może wtedy zostać wniesiony protest.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy istnieje możliwość dokonania wyboru innej oferty, gdyż z innych powodów jest ona bliższa radnym niż oferta wybrana przez komisję przetargową.

Pan Radca Prawny odpowiedział, że trudno stwierdzić czy można dokonać takiego wyboru, ale jeśli przeprowadzono przetarg i wybrano ofertę zgodnie z zamówieniami publicznymi to nie ma powodu jej odrzucać. W zamówieniach publicznych właśnie o to chodzi, aby nie było możliwości subiektywnej oceny, aby nie negocjować.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych wynika, że Rada wybiera bank do obsługi budżetu Gminy w drodze zamówień publicznych.

Pan K. Nowicki – Osuch zapytał co można zrobić w przypadku, gdy radny ma zastrzeżenia do komisji przetargowej.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że banki nie interesują wewnętrzne problemy gminy.

Pan S. Dębowski powiedział, że w Dominowie i Krzykonosach wybrano Bank Spółdzielczy do obsługi budżetu Gminy, a Bank Zachodni WBK tam raczej nie dał gorszej oferty niż nam.

Pan H. Lesiński zapytał Bank Spółdzielczy w Środzie Wlkp. przy ocenie dostępności do banku otrzymał tak mało punktów.

Pani M. Kujawa wyjaśniła, że przy ocenie dostępności do banku brano pod uwagę np. posiadanie skarbca, lokat overnight, których Bank Spółdzielczy nie prowadzi.

Pan M. Tomczak stwierdził, że bez wątpienia najkorzystniejsza jest oferta nr 4, ale należy też przeprowadzić stymulację między 3 i 4, żeby zobaczyć ile można zyskać, a ile stracić.

Pan Wójt Gminy powiedział, że trudno robić ocenę według innych kryteriów, gdy oferty już zostały złożone.

Pan S. Dębowski stwierdził, że najkorzystniej kredyt zaciągnąć w Banku Spółdzielczym.

Pani M. Kujawa odpowiedziała, że PKO BP ma niższe oprocentowanie.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy, powiedziała, że niektóre Gminy korzystają z banków, które znajdują się na ich terenie, ale Gmina Kleszczewo ze względów ekonomicznych musi postąpić inaczej. Jej zdaniem nie należy unieważniać przetargu.

Pan Wójt Gminy stwierdził, że dyskusje niewiele zmienią i należy podjąć decyzję.

Pan H. Kubiak zapytał czy banki znają wyniki przetargu.

Pani M. Kujawa odpowiedziała, że w otwarciu przetargu uczestniczyli przedstawiciele oferentów, więc znają wyniki.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przesunięciem podjęcia uchwały w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu Gminy. Radni głosowali w następujący sposób:

· za głosowało 9 radnych,

· przeciw głosował 1 radny,

· wstrzymało się od głosu 4 radnych.

Pani A. Wojtusiak jako osoba związana z jednym z oferentów wstrzymała się od głosu.

Pan A. Roszkiewicz stwierdził, że Radca Prawny powinien dowiedzieć się o możliwości rozwiązań.

Pan Radca Prawny powiedział, że był przeprowadzony przetarg, zostały określone kryteria oceny ofert, więc jego zdaniem nie ma powodu przekładać podjęcie decyzji.

Pani Sekretarz Gminy stwierdziła, że z dyskusji wyłania się wniosek, że gdyby wygrał Bank Spółdzielczy to nie byłoby żadnych problemów z podjęciem uchwały, ale to są zamówienia publiczne i nie można negocjować. W sprawie otwarcia placówki w Kleszczewie były prowadzone rozmowy z Bankiem Spółdzielczym, który wyraził zainteresowanie, ale później zrezygnował. Należy podjąć decyzję i dokonać wyboru wykonawcy obsługi bankowej, a przesuwanie tego w czasie jest bezcelowe. Jeżeli odrzucony zostanie wybrany oferent to prawdopodobnie czekać będzie Gminę arbitraż.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że dodatkowy czas pozwoli na zapoznanie się z przepisami prawnymi dotyczącymi zamówień publicznych. Poza tym stwierdziła, że czasami nie wygrywa najtańsza oferta, więc można sprawdzić czy będą przesłanki, aby wybrać Bank Spółdzielczy w Środzie Wlkp.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że zostały określone kryteria wyboru i wygrała oferta najkorzystniejsza.

Pan A. Roszkiewicz stwierdził, że nie potrzebuje czasu na podjęcie decyzji, gdyż on nie wniesie nic dodatkowego do sprawy.

Pan K. Nowicki – Osuch powiedział, że należy podjąć dzisiaj uchwałę w tej sprawie, bo inaczej może Gmina zostać narażona na zapłacenie odszkodowania, które może przewyższyć ewentualne korzyści.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały. Radni głosowali w następujący sposób:

· za głosowało 8 radnych,

· przeciw głosował 1 radny,

-   wstrzymało się od głosu 5 radnych.

Pani A. Wojtusiak jako osoba związana z jednym z oferentów wstrzymała się od głosu.

Uchwała Nr VI/39/2003 w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu gminy oraz jednostek organizacyjnych podległych Gminie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan W. Hoffmann stwierdził, że w przypadku, gdy będzie miała miejsce podobna sytuacja tzn. radni będą musieli zatwierdzać wybór dokonany w drodze przetargu, powinni decydować o warunkach i kryteriach oceny ofert.

Pan M. Borowczyk opuścił posiedzenie.

Ad. 15.


Ze względu na obecność przedstawicieli jednostek oświatowych punkt dotyczący funkcjonowania oświaty na terenie Gminy został przeniesiony w porządku sesji jako wcześniejszy.


Dyrektorzy szkół z Kleszczewa i Tulec przedstawili informacje o liczbie oddziałów w szkołach, ilości dzieci e poszczególnych oddziałach oraz liczbie nauczycieli i prowadzonych w szkołach dodatkowych zajęciach.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że ze sprawozdania wynika, że problemem jest duża liczba orzeczeń do nauczania indywidualnego i zapytała, których dzieci dotyka ten problem.


Pan G. Stachowiak odpowiedział, że głównie dotyczy to małych dzieci. Zwrócił również uwagę na kolejny problem związany prawdopodobnie ze złym odżywianiem i nadpobudliwością częste złamania.

Pan K. Piątkowiak powiedział, że w Kleszczewie są dwie osoby, które mają orzeczenia o nauczaniu indywidualnym.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała ile jest osób nieujętych w subwencji.

Pan G. Stachowiak odpowiedział, że trzy.

Pan P. Melewski przedstawił informacje o sytuacji w Szkole Podstawowej w Ziminie. Największe problemy placówki to dysleksja, dysgrafia, dlatego zwiększono o dwie godziny zajęcia wyrównawcze z których mogą korzystać uczniowie.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że przed chwilą radni ustalali wartość punktów wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy i zapytała czy Stowarzyszenie również określa punkty pracownikom.

Pan P. Melewski wyjaśnił, że w Szkole w Ziminie pracownicy są zatrudniani na podstawie umowy o pracę i nie określa się punktów.

Pani E. Tomczak przedstawiła informacje dotyczące stanu zatrudnienia w przedszkolu oraz liczby oddziałów i wysokości opłat. Pani Dyrektor Przedszkola poinformowała również radnych, że zapisy do przedszkola rozpoczną się od 15 marca i będą trwały do 15 kwietnia.

Pan S. Dębowski zapytał czy zerówki będą od tego roku obowiązkowe.

Pani E. Tomczak odpowiedziała, że nic na ten temat nie wiadomo, ale to nic nie zmieni.

Pan S. Dębowski stwierdził, że przez to Gmina będzie musiała zapewnić opiekuna podczas dowozu dzieci do szkół.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że na Komisji Finansowo – Gospodarczej mówiono o przeprowadzeniu sondaży w sprawie godzin otwarcia przedszkola i zapytała czy zrobiono coś w tej sprawie.

Pani E. Tomczak wyjaśniła, że były organizowane spotkania z rodzicami na których poruszono ten temat, ale rodzice nie wyrazili zainteresowania zwiększeniem liczby godzin otwarcia przedszkola. Dzieci mogą przebywać w przedszkolu nie dłużej niż 10 godzin dla ich dobra.

Pani A. Nowicka przedstawiła sprawozdanie o sytuacji finansowej szkół, które stanowi załącznik do protokołu.

Pan S. Dębowski zapytał czy wystarczyło subwencji w roku 2002.

Pani A. Nowicka odpowiedziała, ze spłacono długi i w tym roku po raz pierwszy wystarczyło subwencji.

Pan A. Roszkiewicz omówił przebieg posiedzenia wyjazdowego Komisji Oświaty i Kultury, które odbyło się w lutym. Wyraził zadowolenie, że szkoła w Ziminie dobrze sobie radzi.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała jakie są przewidywania Dyrektorów dotyczące niżu demograficznego, czy zauważa się spadek liczby uczniów.

Pan P. Melewski odpowiedział, że są wahania 1, 2 uczniów, ale żadnych większych spadków na razie nie ma.

Pan S. Dębowski zauważył, że za miesiące lipiec i sierpień szkoła w Ziminie nie płaci wynagrodzenia nauczycielom więc może inwestować.

Pan P. Melewski odpowiedział, że miesiąc lipiec pokrywają trzynastki, a z pieniędzy za sierpień kupowany jest węgiel.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała kiedy zabraknie miejsc w szkole w Tulcach, bo miejscowość bardzo dynamicznie się rozwija.

Pan G. Stachowiak wyjaśnił, że obecnie w szkole są zajęcia do godziny 14, najwyżej do 15. można jeszcze przyjąć około 100 uczniów. Jeżeli nastąpiłby wzrost liczby uczniów to pomogłoby to szkole, gdyż koszty utrzymania nie zmieniłyby się, a wzrosłyby subwencje. Gdy zostanie dobudowana sala gimnastyczna to biblioteka zwolni kolejne pomieszczenie. Jest duże zainteresowanie uczęszczaniem do szkoły w Tulcach dzieci ze Szczepankowa. Dodatkowych stu uczniów nie powoduje konieczności tworzenia nowych oddziałów lecz tylko dopełnienie istniejących. Poza tym istnieje możliwość dobudowania skrzydła do budynku szkolnego.  

Ad. 12.


Pani B. Błoch powiedziała, że do projektu wieloletniego planu gospodarowania zasobem lokalowym gminy przedstawionego podczas posiedzeń komisji nie zostały wprowadzone żadne poprawki. 

Pan K. Nowicki – Osuch zapytał jaka była cena 1 m2 mieszkań, które sprzedawała gmina.

Pani B. Błoch odpowiedziała, że ceny były zróżnicowane w zależności od roku budowy lokalu, pod uwagę brano również ulgi za płatności.

Pan K. Nowicki Osuch zapytał czy zostały jeszcze mieszkania do sprzedaży, a jeśli tak to czy przewidywane są jakieś ulgi.

Pani B. Błoch odpowiedziała, że zostały jeszcze mieszkania do sprzedaży, a czy będą ulgi to zależy od uchwały Rady Gminy. 

Radni nie mieli więcej pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr VI/40/2003 w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 13.
Pani B. Błoch odczytała zmiany w projekcie uchwały, które zostały zaproponowane przez radnych podczas posiedzeń komisji.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że w Poznaniu mieszkańcy nie muszą tworzyć wspólnego gospodarstwa rolnego, a nie otrzymują lokalu. Według radnej w  ten sposób należało zmienić zapis w projekcie uchwały.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że zapis został zmieniony zgodnie z propozycją komisji, a tylko Pani B. Błoch dodała „tworzących wspólne gospodarstwo rolne”. Można dopisać w uchwale słowo „również”, aby osiągnąć zamierzony cel.

Pan A. Roszkiewicz powiedział, że radnym chodzi o to, aby nie nadużywano prawa do lokalu.

Radni nie mieli więcej pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr VI/41/2003 w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu  gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 14.

Pan Wójt Gminy zaproponował przełożenie na inną sesję podjęcia uchwały w sprawie przekazania na własność gminy lokalu mieszkalnego w Kleszczewie. Na posiedzeniach komisji radni ustalili, żeby zainteresowana lokalem osoba przedstawiła opis prac do wykonania i sposób finansowania tych prac. W celu zapewnienia odpowiedniej ilości czasu na wykonanie kosztorysu należy zaczekać z podjęciem uchwały.

Radni opowiedzieli się za przesunięciem uchwały na kolejną sesję.

Ad. 16.


Pan Wójt Gminy poinformował radnych o następujących sprawach:

· zorganizowano w Urzędzie Gminy spotkanie z sołtysami i od dnia 17 marca do 1 kwietnia będą odbywały się zebrania wiejskie na których zostaną wybrane Rady Sołeckie oraz sołtysi,

· utworzono w gminie Punkt Informacji Europejskiej, przedstawiono Panie, które będą w nim pracowały,

· w Ośrodku Pomocy Społecznej zakończono remont, powstała świetlica socjoterapeutyczna,

· trwają prace nad opracowaniem herbu Gminy Kleszczewo.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że w czerwcu organizowany jest w Poznaniu zjazd gmin europejskich i zapytała czy Gmina Kleszczewo będzie w nim uczestniczyła.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że należy dowiedzieć się o warunkach uczestnictwa w zjeździe.

Pan S. Matuszak powiedział, że jeśli sołtysi są zainteresowani automatami telefonicznymi we wsi to powinni złożyć wnioski do Pani Przewodniczącej.

Pan Cz. Książkiewicz poinformował, ze droga Komorniki – Gowarzewo jest bardzo zniszczona, więc budowniczy autostrady mogliby zasypać dziury.

Pani E. Lesińska odpowiedziała, ze od dnia 15 marca firma STRABAG ma rozpocząć naprawę dróg.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała na jakiej podstawie oświetlenie w Tulcach jest wyłączane między godziną 24 a 4 w nocy.

Pan H. Kubiak odpowiedział, że przyczyną wyłączania oświetlenia w godzinach nocnych są oszczędności.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że nie ma w tej sprawie uchwały, ale takie było stanowisko Rady Gminy.

Pani K. Kledzik – Balicka odpowiedziała, że nastąpiła wymiana pism pomiędzy Wójtem, a mieszkańcami Tulec. Pisma od Wójta uraziły mieszkańców, którzy chcą obecnie zaskarżyć decyzję o oświetleniu, a możliwe, że gdyby podeszło się do nich w inny sposób to nawet zapłaciliby za dodatkowe oświetlenia, bo oni chcieli dyskusji na ten temat.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że z tymi mieszkańcami zaczyna się coraz gorzej rozmawiać, gdyż od razu są nastawieni negatywnie. Obecnie są przeprowadzane duże inwestycje na terenie gminy, w tym również w Tulcach i konieczne są oszczędności. Jeżeli ktoś ma pomysł w jaki sposób rozwiązać problem oświetlenia bez dodatkowego obciążania budżetu gminy to chętnie zostanie on wysłuchany. Wracając do pisma wysłanego do mieszkańców Tulec to nie było ono napisane w sposób obraźliwy, natomiast jeśli zawarto by w nim sugestie dotyczące tego, że sami mają zapłacić za oświetlenie, wtedy na pewno poczuliby się urażeni. Jest obecnie taki przypadek, że napisano w piśmie, iż mieszkańcy osiedla Developer mają płacić za oświetlenie i oni poczuli się urażeni. Prowadzono z Energetyką rozmowy w sprawie oświetlenia, ale gmina nie może za nie płacić, gdyż okazało się, że lampy stoją na terenie należącym do wspólnoty mieszkaniowej. Problem miał rozwiązać zarządca osiedla. Lamp na osiedlu jest niewiele, więc do czynszu byłaby to niewielka dodatkowa kwota. Na szczególne podkreślenie zasługuje to sposób rozwiązywania problemów przez mieszkańców Tulec, którzy nie szukają kompromisów i porozumień.

Pani K. Kledzik – Balicka stwierdziła, że problemem w obu sprawach były pisma z których nic nie można było wywnioskować.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że pisma zostały skierowane do zarządców osiedla, oni mieli wyjaśnić mieszkańcom te sprawy, a nie tylko przekazać pismo. Z tego wynika, że zostali wybrani nieodpowiedni przedstawiciele.


Pani K. Kledzik – Balicka poprosiła o kalkulację kosztów oświetlenia ulicy Różanej.


Pan S. Matuszak stwierdził, że potrzebuje jeszcze 40 tys. zł. na oświetlenie ulic w Tulcach.

Pani K. Kledzik – Balicka ponownie zapytała o podstawę prawną decyzji o wyłączaniu oświetlenia w godzinach nocnych.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że w tym celu zostały zakupione sterowniki do lamp, aby mogły się wyłączać, więc były na to przeznaczone pieniądze w budżecie, ale aktu prawnego nie było.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że kiedyś Zarząd mógł wystąpić do Rady z wnioskiem, to było w kwestii realizacji budżetu gminy, więc zapewne takie pieniądze na oświetlenie przekazano.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że podstawą prawną była zatem uchwała budżetowa, ale można jeszcze dokładnie sprawdzić w protokole.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, ze nie ma sensu szukania winnych, jeżeli wtedy pojawił się taki problem to złożono wniosek do Rady Gminy i toczyła się nad tym dyskusja na podstawie której tak postąpiono.

Pani Sekretarz Gminy stwierdziła, że zaskarżanie jest bezcelowe, a lepszym rozwiązaniem będzie złożenie wniosku do Rady Gminy i radni będą mogli nad tym dyskutować.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, ze w Ziminie też był problem z likwidacją szkoły, ale mieszkańcy załozyli Stowarzyszenie i rozwiązali sprawę, chociaż też mogły się pojawić pytania dlaczego oni mają płacić za szkołę, a mieszkańcy np. Tulec nie. Na pewno ten problem radna Pani K. Kledzik – Balicka wyjaśni.

Pani K. Kledzik – Balicka stwierdziła, że najlepszym rozwiązaniem byłaby kalkulacja kosztów, bo wtedy mieszkańcy wiedzieliby czy są zainteresowani oświetleniem.

Pan A. Roszkiewicz wyjaśnił, że będzie to trudne technicznie, gdyż wtedy należałoby przerobić instalację, a poza tym będzie niezdrowa atmosfera, gdy zostanie oświetlona tylko jedna ulica.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że ten problem powinien zostać omówiony podczas zebrań wiejskich.

Pan E. Nowicki zapytał o trasy wyznaczone dla samochodów należących do firm budujących autostradę.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że przedstawiciele firmy STRABAG mówili, że są uregulowania w tej sprawie z powiatem, ale okazało się, że ich nie ma. Zostało wysłane pismo o dotrzymanie deklaracji, które zostały przedstawione podczas sesji. 

Pan S. Dębowski zaproponował, aby na drodze Komorniki – Gowarzewo postawić znak ograniczający prędkość do 30 km / h. Radny poprosił również o dokończenie zbierania gałęzi z pól.

Pan H. Kubiak powiedział, że budowniczy autostrady przekładając prąd wyłączają prąd mieszkańcom. Radny wyraził oburzenie, że czasami zdarza się, iż przez cały dzień nie ma prądu. Poza tym zwrócił uwagę, że firma STRABAG dużo obiecuje, a żadnych zobowiązań nie dotrzymuje, jeśli zakończy inwestycję to na pewno później już nic nie zrobi.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy będzie wysłane oficjalne pismo w sprawie wyznaczenia dróg, którymi mają się poruszać samochody ciężarowe, które dostarczają materiał do budowy autostrady.

Pan Wójt Gminy odpowiedział twierdząco.

Ad. 17.

Nie było odpowiedzi na interpelacje.
Ad. 18.


Pan W. Hoffmann wnioskował o przygotowanie materiałów na kolejną sesję dotyczących sprzedaży apteki w Nagradowicach. Dzięki przychylności Dyrekcji Nadzoru Farmaceutycznego od października zeszłego roku apteka działa nielegalnie, gdyż powinna mieć powierzchnię ponad 80 m2. Należy ponownie rozważyć możliwość sprzedaży apteki wraz z pomieszczeniami piwnicznymi. 


Pani Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że właścicielka powinna złożyć pismo do Rady Gminy w tej sprawie.


Pan W. Hoffman powiedział, że Pani G. Strasser złożyła 6 pism.


Pan Wójt Gminy odpowiedział, że w poprzedniej kadencji Rada Gminy każdorazowo odpowiadała na złożony wniosek, że jest przeciwna sprzedaży apteki. Może obecna Rada Gminy będzie miała inne stanowisko, dlatego najlepszym rozwiązaniem będzie złożenie przez Panią G. Strasser wniosku.


Pan K. Nowicki – Osuch zapytał czy radni będą dyskutowali na bezpieczeństwem na terenie gminy.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała twierdząca. Najpierw zostanie wysłane do Gminy Czerwonak pismo w celu zapoznania się z prowadzonym na ich terenie programem bezpieczna gmina.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo od radnych Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu dotyczące ich stanowiska względem strajków rolników. Radni Powiatu solidaryzują się z protestującymi i proszą o udzielenie pomocy i poparcia rolnikom w ich działaniach. Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych w jakiej formie należy odpowiedzieć na pismo, czy będzie to forma pisemna i jakie jest stanowisko Rady.

Pan S. Dębowski wyjaśnił, że uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rolnictwa Rady Powiatu na którym podjęto decyzję o sformułowaniu stanowiska popierającego działania rolników i rozesłania pisma do wszystkich gmin powiatu.

Pan A. Roszkiewicz zapytał czego radni oczekiwali od Rad Gmin wysyłając takie pismo.

 
Pan S. Dębowski odpowiedział, że prawdopodobnie oczekiwali, że Rady Gmin również poprą strajki, a swoje stanowisko prześlą do Przewodniczącego Komisji Rolnictwa.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy radni chcą wysłać pismo w którym zostaną poparte strajki. Radni głosowali  za tym, czy wysłać pisemną odpowiedź solidaryzującą się z protestami rolników.

Za głosowało – 11 radnych,

Przeciw głosowało – 2 radnych,

Wstrzymało się od głosu – 0 osób.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że podczas głosowania radni opowiedzieli się za wysłaniem pisma popierającego działania rolników, jednak ze względu na to, iż nie wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem takiego stanowiska w piśmie zostanie ujęte, że jest to stanowisko większości radnych, a nie wszystkich.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała o następujących sprawach:

· w Częstochowie jest organizowane spotkanie. Poprosiła sołtysów, żeby ustalili listy zainteresowanych, bo organizatorzy będą wnioskowali do Zakładu Komunalnego o wynajem autobusów,

· w gazetce „Samorząd” nr 2/75 z 2003 roku ukazał się artykuł autora o pseudonimie B.K.. jedna z mieszkanek Tulec protestuje przeciwko nazwaniu w nim złodziejami mieszkańców wsi, którzy w czynie społecznym rozwieźli szlakę.
Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że on jest autorem tego artykułu, ale czytelniczka źle zrozumiała sformułowanie. W artykule złodziejami nazwane zostały osoby, które kradły szlakę, a nie te, które pracowały w czynie społecznym. Nie powinny poczuć się urażone osoby, które nie kradły. Może zdanie zostało zbyt ostro sformułowane, ale Pan Wójt Gminy podczas wizyty na ulicy Różanej sam naszedł człowieka kradnącego szlakę. Mieszkańcy Tulec znają sytuację więc nie powinni poczuć się urażeni.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała czy będzie odpowiedź na to pismo.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że udzielił wyjaśnień, a redaktor gazetki umieści wyjaśnienie.

Pani A. Kordacka powiedziała, ze pismo zostało źle skierowane, gdyż to ona jest redaktorem gazety i odpowiada za treść umieszczanych artykułów.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, ze autorka listu dobrze wiedziała gdzie powinna skierować pismo, ale prawdopodobnie chodziło jej o upublicznienie tematu, chociaż nie wszystkie pisma skierowane do Pani Przewodniczącej Rady Gminy muszą być odczytywane na sesji.
Ad. 19.

Na tym o godz. 1710 Pani Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym i zakończyła Sesję.

Protokołowała: M. Kujawa

Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

      







      Ewa Lesińska

