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Protokół

z dziesiątej Sesji Rady Gminy w Kleszczewie

odbytej dnia 22 lipca 2003 r.

Sesję Rady Gminy o godz. 920  rozpoczęła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Ewa Lesińska.

W sesji udział wzięło 10 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Pan Wójt Gminy - Bogdan Kemnitz,

· sołtysi (lista obecności w załączeniu),

· pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Nowak - Skarbnik Gminy, 

Pan Jacek Dawiskiba – inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska,

· Pani Halina Gruszka – Michalak – kierownik OPS,

· Pan Marek Nowicki – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych,

· Pan Tomasz Łubiński – członek Zarządu Dróg Starostwa Powiatowego w Poznaniu,

· Pan Andrzej Przybylski  - pracownik Zarządu Dróg Powiatowych w Poznaniu

Pani Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Sesja jest prawomocna.

Porządek sesji:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.

5. Problemy związane z budową autostrady.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kleszczewo.

7. Działalność Ośrodka Pomocy Społecznej.

8. Informacje przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

9. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zakończenie.

Ad.2. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych, czy ktoś z nich chce złożyć interpelacje.

Żaden z radnych nie zgłosił interpelacji.

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu z poprzedniej Sesji nr 9 z 08 lipca 2003 r. Radni nie mieli uwag, więc Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że protokoły zostały przyjęte.

Ad. 4. 

Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji przedstawiła Pani Sekretarz Gminy. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Zebrani nie mieli pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Ad. 5.


Pan Wójt powiedział, że od początku budowy autostrady istnieje zamieszanie, gdyż nie była ona dobrze przygotowana. Szczególnie nie zostały przygotowane drogi powiatowe do takiego natężenia ruchu, który obecnie występuje. Gmina również nie była przygotowana, ponieważ inwestor początkowo nie chciał korzystać z dróg gminnych, jest obecnie inaczej. Nie został zabezpieczony ruch samochodowy i pieszych (budowa chodnika w Markowicach). Ruch ciężkich pojazdów zagraża bezpieczeństwu ludzi, szczególnie dzieci w drodze do szkoły. Istnieje wiele zastrzeżeń do stanu poboczy dróg, gdzie różnice miejscami osiągają poziom 50 cm. Na dzień dzisiejszy zostało naprawione jedynie pobocze na drodze Krerowo – Markowice. Inwestor powinien naprawić powstałe szkody. Oczekujemy na pomoc od Zarządu Dróg Powiatowych w wyegzekwowaniu od inwestora naprawy powstałych zniszczeń. Poprzez przejazdy ciężkim sprzętem wszystkie drogi ulegają zniszczeniu zarówno nawierzchnia jak i pobocze, obawiamy się, że po zakończeniu budowy tego odcinka autostrady będzie bardzo ciężko domagać się naprawy powstałych uszkodzeń.


Pan T. Łubiński powiedział, że problemy związane z budową autostrady występują na terenie wszystkich gmin. Żadna z dróg powiatowych nie spełnia warunków niezbędnych do wytrzymania takiego obciążenia ruchu, jaki na nich występuje. Zostały wyznaczone trasy do przejazdów w gminie po drogach:

 Markowice – Krerowo, Krerowo – Bugaj, Nagradowice – Bugaj. Każdy samochód z firmy STRABAG powinien być oznakowany, jest to również ułatwienie dla policji, aby mogła egzekwować od przewoźników, poruszanie się po wyznaczonych trasach. Trzeba dodać, że nie wszyscy przewoźnicy są ze STRABAGU, część to osoby z gmin na których budowana jest autostrada, pracujące na zlecenie i z nimi się bardzo ciężko rozmawia. Firma STRABAG wykonała remonty części nawierzchni dróg. Obecnie trwają prace przy umocnieniu pobocza Komorniki – Nagradowice. 1 sierpnia dobędzie się spotkanie z firmą STRABAG, na którym zostanie przedstawione sprawozdanie ze stanu dróg i wykonanych napraw, zostanie spisany protokół oraz zobowiązanie firmy do wykonania napraw. Co tydzień odbywają się spotkania z przedstawicielami firmy budującej autostradę, na których gmina na bieżąco może zgłaszać swoje uwagi. Jesteśmy zabezpieczeni wekslami podpisanymi przez STRABAG na sumę 4 mln. zł, w razie nie wykonania napraw możemy je dokonać na koszt firmy.


Pan M. Nowicki powiedział, że drogi powiatowe nie były przygotowane do ciężkiego sprzętu, jaki jest używany do budowy autostrady. Nie można było ustalić tras przejazdu samochodów wcześniej, ponieważ one się zmieniały. Związane to było z lokalizacją żwirowni, które np. nie posiadały koncesji lub złoża ich uległy wyczerpaniu. Wykonawcy nie są w stanie kontrolować kierowców i ich tras przejazdów. Kiedy docierają sygnały, że samochody nie poruszają się po wyznaczonych trasach, to zawiadamiamy policję, która interweniuje. Najważniejszą sprawą jest wyegzekwowanie naprawy powstałych zniszczeń dróg, jesteśmy zabezpieczeni wekslami, ale  zostaną one użyte w ostateczności.


Pan S. Dąbrowski powiedział, że droga Komorniki – Nagradowice, została jedynie wyrównana przez wyrówniarkę, która zdarła wierzchnią warstwę przez co powstało więcej dziur. Pobocze nie zostało dobrze naprawione. Były zgłaszane na policję  przypadki przejazdów samochodów po nie wyznaczonych trasach, ale policja się nie ustosunkowała do tych zgłoszeń.


Pani Przewodnicząca zapytała, czy istnieje jakiś monitoring działań prowadzonych przez Policję odnośnie interwencji nie przestrzegania wytyczonych tras przez przewoźników. Zarządowi Dróg jako właścicielowi powinno najbardziej zależeć na przejazdach samochodów po wytyczonych trasach, co powinno być egzekwowane od inwestorów.


Pan T. Łubiński powiedział, że Zarząd Dróg Powiatowych nie jest w stanie skontrolować wszystkich dróg. Policja zostaje zawiadomiona, kiedy są sygnały o nie przestrzeganiu przez przewoźników wyznaczonych tras.


Pan M. Nowicki powiedział, że trzeba rozważyć  z jednej strony budowę autostrady, na której wszystkim zależy, z drugiej strony Policję, która posiada swoje problemy kadrowe i finansowe. 


Pani Przewodnicząca zapytała, czy skoro wiadomo, że przewoźnicy poruszają się poza wyznaczonymi trasami również po innych drogach gminnych, to wyegzekwujemy naprawę tych dróg.


Pan A. Przybylski powiedział, że zostaną naprawione tylko te drogi, które zostały zapisane w umowie. Drogi gminne są ogólnie dostępne i samochody bez ładunku mogą się po nich poruszać bez ograniczeń. Początkowo po drogach powiatowych poruszało się 800 samochodów przewożących materiały na budowę autostrady. Nikt nie przewidział, że będzie ich tak wiele. Obecnie ich ilość się zmniejszyła do 50, reszta jeździ po drogach wewnętrznych autostrady. Problem jest z wyegzekwowaniem odbudowy zniszczonych dróg. Zabezpieczeni jesteśmy wekslami, ale lepiej żeby firma STRABAG po rozmowach, sama wykonała niezbędne naprawy. Zarząd Dróg Powiatowych ma nadzieję, że przy dobrych negocjacjach uda się uzyskać od firmy coś więcej.


Pan Wójt powiedział, że nie zgadza się z opinią, że nie można było przewidzieć ilości samochodów poruszających się w początkowej fazie budowy. Przecież można było to obliczyć z ilości materiału, który był potrzebny do budowy.


Pan A. Przybylski powiedział, że materiał miał być dowożony z okolic Nekli, po pasie autostrady.


Pan Wójt powiedział, że inwestorzy szukają zmniejszenia kosztów poprzez zmianę planów. Powinny być wybudowane drogi techniczne wzdłuż autostrady, po których powinny poruszać się samochody, a korzystanie z dróg gminnych umożliwia ograniczenie kosztów. Przewoźnicy jeżdżą wszystkim drogami gminnymi, zapewne jest to więcej niż 50 ciężarówek. Przez to mogą być problemy z wyegzekwowaniem napraw. Jedna z dróg gminnych, którą przejeżdżali przewoźnicy, wymagała naprawy. Została ona wykonana maksymalnie najniższymi kosztami, w wyniku czego nie jest to dobrze wykonane. Inwestor będzie unikał napraw, albo będzie je wykonywał bardzo niskim kosztem. Pobocza początkowo firma STRABAG chciała tylko  zasypać bez wyprofilowania, które jest niezbędne. Na drodze do Komornik są uskoki na poboczu, przez co było kilka wypadków. Z naszych doświadczeń wynika, ze firma pod koniec inwestycji będzie trudniejszym partnerem w rozmowach.

Gmina zwraca się również z apelem do Zarządu Dróg Powiatowych o poparcie zmiany w budowie drogi S – 5 (więcej węzłów, lub przesunięcie bliżej autostrady). Jest to koniec odcinka bezpłatnego i chcielibyśmy, by przez rozwiązania drogowe gmina mogła pozyskać więcej inwestorów. Wielu inwestorów rezygnuje, gdy dowiadują się, że od węzła do autostrady jest kilka kilometrów. Dobrym rozwiązaniem byłoby powstanie drugiego węzła koło Nagradowic. Zwróciliśmy się z tą prośbą do projektantów autostrady, ale nasza pozostała ona bez odpowiedzi. 


Pan K. Nowicki – Osuch zapytał, ile kosztuje naprawa m² drogi.


Pan M. Nowicki powiedział, że jest to koszt 25 zł za m².


Pan K. Nowicki – Osuch zapytał, czy nadmierna eksploatacja dróg nie wpłynie na ich stan za rok lub dwa.


Pan M. Nowicki powiedział, że drogi te są generalnie słabe i dopiero takie natężenie ruchu spowodowało ich zniszczenie. Oczywiście trzeba rozmawiać o ich naprawie.


Pani Przewodnicząca zapytała, czy zabezpieczenie wekslowe odnosi się do dróg w gminie, czy do wszystkich dróg.


Pan T. Łubiński powiedział, że odnosi się do gmin Kostrzyn i Kleszczewo. 1 sierpnia odbędzie się spotkanie (o którym była już mowa wcześniej) i na nim zostaną poruszane tematy remontu dróg. Jest jeszcze kilka miesięcy by wspólnie działać. Powiat oczywiście wesprze apelację Pana Wójta o inne rozwiązania drogowe przy budowie drogi S – 5.


Pan S. Dębowski zapytał, co mieszkańcy mogą uzyskać od firmy STRABAG za uciążenia.


Pan T. Łubiński powiedział, że nie może się wypowiadać za firmę STRABAG.


Pan J. Mąderek powiedział, że jest nie możliwe, że inwestor nie wiedział ile materiałów będzie potrzebnych do budowy autostrady, skoro plany i przygotowania trwały kilka lat. Wiadomo było, że materiały będą wozić ciężkie pojazdy i drogi nie są przygotowane. Samochody nie mogą się wyminąć na wąskich drogach. Powinny być przygotowane chodniki do ruchu lokalnego i dla bezpieczeństwa. Mieszkańcy Markowic domagają się chodnika który powinien być wybudowany. Również rowy przydrożne zostały zasypane (zajechane) przez ciężkie pojazdy i nie spełniają swoich funkcji.


Pan A. Przybylski powiedział, że na spotkaniu 1 sierpnia zostanie dokonana ocena wszystkich zniszczeń i szkód. Firma STRABAG będzie musiała przedstawić harmonogram napraw dróg łącznie z rowami. Pobocza na których dotychczas był tłuczeń nie będą utwardzane, ponieważ nie są odpowiednio do tego przygotowane. Będziemy żądali przywrócenia dróg do stanu początkowego.


Pan A. Frąckowiak zwrócił uwagę na drogę w Gowarzewie, gdzie w okolicach mostu w wyniku złego ułożenia drogi, w czasie deszczów brakuje odpływu wody w wyniku czego tworzą się zastoiska wody powodujące uszkodzenia asfaltu. Również na ul. Siekiereckiej w Gowarzewie już kilka lat temu miał być położony drugi dywanik i niestety nie ma go do dzisiaj.


Pani Przewodnicząca zapytała, czy na spotkanie które się odbędzie 1 sierpnia oprócz Zarządu Dróg Powiatowych będą zaproszeni również przedstawiciele gmin. Zapytała także, jaką formę pracy Zarząd Dróg Powiatowych oczekuje od gmin,  by była najbardziej efektywna.

 
Pan T. Łubiński powiedział, że najlepszy sposób to zgłaszanie bieżących problemów na spotkaniach które się odbywają co czwartek z przedstawicielami firmy STRABAG, Zarząd Dróg o wszystkich nie wie.


Pan M. Nowicki powiedział, że gmina może domagać się również rekompensat za inne nie udogodnienia powstałe w trakcie prac budowlanych np. w postaci  jakiegoś materiału.


Pani Przewodnicząca zapytała, czy jest już ustalone jakieś stanowisko co do wymogów od STRABAGU.


Pan M. Nowicki powiedział, że jeszcze nie ma wypracowanego stanowiska. Trwają przygotowania. Gmina Słupca jest zadowolona z prac firmy budującej autostradę, udało im się porozumieć. 


Pani Przewodnicząca powiedziała, że bobrze byłoby wyegzekwować coś ponad szczególnie, że korzystano również z innych dróg. Zarządowi Dróg Powiatowych również powinno zależeć na wykonaniu prac dodatkowych. Czy istnieje dokumentacja z policji, że zostały zgłaszane przejazdy samochodów poza wyznaczonymi trasami, która byłaby podstawą w dyskusji.


Pan M. Nowicki powiedział, że jest w posiadaniu korespondencji, o nie przestrzeganiu przez przewoźników wytyczonych tras przejazdów.


Pan K. Nowicki – Osuch zapytał, jak często są czyszczone rowy przydrożne.


Pan M. Nowicki powiedział, że raz w roku, na wiosnę.


Pani Przewodnicząca zapytała, czy firma na wykaszanie rowów zostaje wyłoniona na drodze przetargu.


Pan A. Przybylski powiedział, że Zarząd Dróg Powiatowych nie ma środków na wykaszanie rowów, są jedynie wykaszane pobocza.


Pan M. Nowicki przyznał, że Zarząd Dróg Powiatowych nie wykonuje wszystkich czynności należących do obowiązków, ale jest to spowodowane ograniczonym budżetem.


Pani Przewodnicząca zapytała, czy Zarząd Dróg Powiatowych nie rozważał możliwości współpracy w niektórych kwestiach porządkowych z gminami.


Pan M. Nowicki powiedział, że w myśl ustawy o zamówieniach publicznych, wykonawca na wszystkie usługi musi zostać wyłonięty w drodze przetargu.


Pan T. Łubiński powiedział, że Zarząd Dróg Powiatowych próbuje współpracować z Zakładami Karnymi. Więźniowie wykonują prace publiczne, a Zarząd Dróg Powiatowych opłaca transport i jedzenie.

   
Pani Przewodnicząca zapytała, czy jest możliwa jakaś forma porozumienia pomiędzy Gminą a Powiatem na przekazanie niektórych prac.


Pan M. Nowicki powiedział, że gmina może przekazać pieniądze powiatowi lub Zakład Komunalny może brać udział w przetargach.


Pani Skarbnik powiedziała, że gmina na swoje potrzeby, a wykaszanie rowów leży w gestii Powiatu.


Pan  A. Frąckowiak zapytał, kto sprawuje kontrolę nad wysypiskiem śmieci w Gowarzewie.


Pan T. Łubiński powiedział, że właścicielem wysypiska jest gmina, powiat dokonuje jedynie przeglądów ekologicznych.

Ad. 6. 


Pan J. Dawiskiba odczytał projekt regulaminu utrzymania zasad czystości i porządku na terenie Gminy Kleszczewo, który jest załącznikiem do uchwały X/54/2003. Regulamin jest załączony do niniejszego protokołu.


Pan  A. Frąckowiak powiedział, że wielokrotnie mówiono w Gowarzewie o zakupie pojemnika na śmieci i podpisaniu umowy na ich wywóz, jednak brakuje chętnych. Jak wyegzekwować od mieszkańców obowiązek posiadania pojemników na śmieci?


Pan J. Dawiskiba powiedział, że obowiązkiem mieszkańców na terenie Gminy Kleszczewo jest posiadanie pojemników. Około 60% mieszkańców ich nie posiada. Każdy mieszkaniec podlega odpowiedzialności karnej. Śmiecenie w miejscach publicznych również podlega karze. Chcąc wyegzekwować obowiązek przestrzegania zasad czystości, należy skierować sprawę do Sądu Grockiego, który wymierza karę pieniężną.


Pani Przewodnicząca powiedziała, że wstępnie zostało ustalone na posiedzeniach Komisji, że do każdej posesji zostanie dostarczona uchwała wraz z regulaminem. Zostanie określony okres ok. 6 miesięcy na dostosowanie się mieszkańców. Zostanie wytypowana komisja, która będzie sprawdzała stosowanie regulaminu.


Pan  A. Frąckowiak powiedział, że apeluje na zebraniach wiejskich o zakup pojemników, jednak bezskutecznie.


Pan M. Borowczyk powiedział, że w Gowarzewie pojemniki na segregację śmieci powinny stać na środku wsi tak, aby mieszkańcu mieli łatwiejszy dostęp. 


Pan J. Dawiskiba powiedział, że pojemniki zostaną przestawione na środek miejscowości. Największy problem jest obecnie w Tulcach ponieważ pojemniki nie wystarczają, zostanie tam dostawiony pojemnik dodatkowy.


Pan K. Nowicki – Osuch stwierdził, że w Tulcach wskazany byłby jeszcze jeden komplet pojemników.


Pan J. Dawiskiba powiedział, że kolejny komplet pojemników musiałby być zakupiony, ponieważ nikt nie wstawi go za darmo.


Pani Przewodnicząca zaproponowała, by oznaczyć na pojemnikach, aby mieszkańcy zgniatali puszki lub plastikowe butelki, ponieważ magazynuje się powietrze.


Pan K. Nowicki – Osuch zaproponował dostawienie dodatkowego pojemnika na plastiki.


Pan J. Dawiskiba powiedział, że będzie dostawiony jeszcze jeden pojemnik na plastiki w Tulcach.


Pan Wójt zaproponował, aby zrezygnować czasowo z §2 pkt. 25 regulaminu. Pkt. 26 wystarczająco zabezpiecza to, że czynności porządkowe będą wykonywane. W pkt. 25 jest mowa, że Gmina zobowiązuje się do wykaszania rowów 2 razy w roku, a przedstawiciele Starostwa przyznali, że na ten cel brak pieniędzy. W tym roku jest możliwe wykonanie większej ilości prac w ramach robót publicznych. Szczególnie będą one wykonane na głównych drogach, które są w gminie, ułatwi to późniejsze prace zimowe. Wykaszanie rowów dwa razy w roku nie jest również możliwe z powodu zarośnięcia ich krzakami, które najpierw trzeba będzie usunąć, co wymaga więcej prac.

Pan  W. Hoffmann powiedział, że w regulaminie brakuje zapisu na temat składowania świetlówek, żarówek.

Pan J. Dawiskiba powiedział, że są to rzeczy niebezpieczne i pkt. 4 reguluje ich składowanie. Należy je dostarczyć do firmy, zajmującej się utylizacją. Nie można wystawiać pojemników na rzeczy niebezpieczne, ponieważ powinny one być zabezpieczone.

Pan  A. Frąckowiak zapytał, o pojemniki po środkach chemicznych.

Pan J. Dawiskiba powiedział, że powinny one być dostarczone do punktów dystrybucyjnych, w których były zakupione, a punkty mają obowiązek je przyjąć.

Pani Przewodnicząca przeczytała projekt uchwały X/54/2003 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kleszczewo.

Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad wnioskiem Pana Wójta o usunięcie z regulaminu § 2 pkt. 25 mówiącego o tym, że Gmina zobowiązana jest do wykaszania pobocza gminnych dróg i rowów przydrożnych, co najmniej dwa razy w roku kalendarzowym. Radni głosowali w następujący sposób:

Za było 8 radnych,

Przeciw był 1 radny,

Wstrzymał się od głosu 1 radny.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że w wyniku głosowania radni przychylili się do wniosku Pana Wójta o usunięcie z regulaminu § 2 pkt. 25.

Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad przyjęciem uchwały X/54/2003 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kleszczewo. Radni głosowali w następujący sposób:

Za było 10 radnych, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciwny.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że w wyniku głosowania radni postanowili przyjąć uchwałę nr X/54/2003.

Ad. 7


Pani H. Gruszka – Michalak przedstawiła zakres obowiązków i działalność Ośrodka Pomocy Społecznej, wynikającego z ustawy. Przedstawiła również sprawozdanie finansowe z działalności OPS. Sprawozdanie jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan A. Karolczyk zapytał, na jakiej podstawie przyznaje się wszelkie zapomogi.

 Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że rodzina ubiegająca się o zapomogę musi złożyć wniosek oraz oświadczenia o zarobkach. Kiedyś był opiekun społeczny, który się zajmował przyznawaniem dodatków, do roku 1990, do momentu wejścia w życie nowelizacji ustawy o pomocy społecznej. Na jej podstawie ośrodki zatrudniają opiekunów socjalnych (osoby wykształcone w tym kierunku), natomiast nie ma już opiekunów społecznych. Opiekunowie socjalni robią wywiad i jeżeli rodzina spełnia warunki (opisane w ustawie), wówczas przyznaje się pomoc.

Pan A. Karolczyk zapytał, jakie rodzina musi spełniać warunki, żeby przyznano jej dodatek mieszkaniowy.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że rodzina musi posiadać prawo do lokalu. Może to być umowa notarialna kupna – sprzedaży lub umowa wynajmu.  Podstawa do wypłaty dodatków mieszkaniowych wynika z obliczeń matematycznych (wielkość mieszkania, liczba osób zamieszkujących, metraż przypadający na 1 osobę) i dodatkowo deklaracja o dochodach. Pełna dokumentacja jest weryfikowana przez pracownika OPS. Ustawa reguluje wysokość dodatków i progi od których przyznaje się dodatki mieszkaniowe. 

Pan H. Lesiński zapytał, jak sprawdzić, czy osoba deklarująca się jako bezrobotny nie dorabia pracując nieoficjalnie.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że na zachodzie jest tzw. policja socjalna, która sprawdza, czy osoby objęte pomocą społeczną nie dorabiają. W Polsce takiej policji nie ma. Są problemy z sprawdzeniem osób, a jeśli się wie, że osoby dorabiają, to trudno im udowodnić.

Pan K. Nowicki – Osuch zapytał, czy osoby, które pobierają zasiłek od gminy, nie mogą np. wykonywać prace porządkowe.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że nie można wprowadzić takiego rozwiązania.

Pan T. Lammel powiedział, że najgorszy w tym  jest fakt iż dzieci uczą się od najmłodszych lat tego, że można nie pracować, a pieniądze się należą.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że 200 rodzin w gminie otrzymuje pomoc społeczną, dożywianych jest 141 dzieci z 86 rodzin.

Pan A. Roszkiewicz powiedział, że są informacje, że w szkole w Ziminie również nauczyciele korzystają z obiadów po niższych cenach.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że OPS nie ma wpływu na to co dzieje się w szkole w Ziminie. Przyjeżdża osoba, która pobiera obiady i zawozi je do szkoły. Nauczyciele nie mają zakupionych obiadów. Może Komisja Oświaty i Kultury powinna sprawdzić rozdysponowania obiadów w Ziminie.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że komisja powinna to sprawdzić. Powiedziała również, że rodzina objęta pomocą społeczną powinna dostawać pomoc doraźną, a nie przyzwyczajać rodzin do stałej pomocy.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że jeżeli rodzina wykazuje, że jest na bezrobotnym bez prawa do zasiłku, to nie można takiej rodziny zostawić bez pomocy.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że często takie rodziny nie zabiegają o pracę. Ważne jest by nie ukształtować rodzin patologicznych z pokolenia na pokolenie. Są rodziny, które starają się w jakiś sposób znaleźć pracę, są również takie, które przyzwyczaiły się do pomocy i nic nie robią.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że bardzo trudno jest zmobilizować ludzi do jakieś aktywizacji przy obecnym poziomie bezrobocia.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że apeluje o aktywizację rodzin. Pani Przewodnicząca zapytała jak często przeprowadza się wywiad.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że duży wywiad przeprowadza się raz na dwa lata. Mniejszy wywiad przy okazji złożenia wniosków o pomoc.

Pani Przewodnicząca zapytała o sposób przyznawania rent socjalnych.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że renty socjalne przyznają powiatowe zespoły ds. orzekania o niepełnosprawności. Przyznaje się je osobom przed 18 rokiem  życia, u których orzeczono  niepełnosprawność w stopniu znacznym lub umiarkowanym. Przyznawanie rent socjalnych nie jest uzależnione od stanu materialnego rodziny. Jest to zadanie zlecone. Osób otrzymujących renty socjalne przybywa w gminie.

Pani Przewodnicząca zapytała jaka jest skala przekazywania środków na dodatki mieszkaniowe z gminy.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że 50% środków przekazuje gmina, 50% pochodzi z Urzędu Wojewódzkiego.

Pani Skarbnik pozwiedzała, że na wypłatę dodatków mieszkaniowych gmina otrzymała dotację w wysokości 29 190 zł. Wypłacono dodatki mieszkaniowe na kwotę 60 048,63 zł, dotacja pokryła 48,5% sumy (stan na koniec czerwca).

Ad. 8

 
Przewodniczący poszczególnych Komisji poinformowali radnych o tematyce posiedzeń.


Pan A. Roszkiewicz przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury powiedział, że komisja spotkała się 15 lipca, a tematyką posiedzenia było sprawozdanie z działalności OPS.  Mówiono również o koncepcji powstania i działalności świetlicy środowiskowej.


Pan T. Lammel przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska powiedział, że główną tematyką prac komisji w miesiącu lipcu była organizacja skupu buraków cukrowych. Spotkanie odbyło się 16.07.2003. Na posiedzenie komisji zaproszony był przedstawiciel cukrowni z Środy Wlkp., który poinformował o cenach buraków cukrowych, przedstawił organizację kampanii buraczanej. 


Pan S. Dębowski przewodniczący Komisji Finansowo – Gospodarczej powiedział, że główną tematyką spotkania Komisji, które odbyło się 14.07.2003, było sprawozdanie z działalności GOKiS. 

Ad. 9


Pan Wójt przedstawił radnym sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Pan Wójt zwrócił uwagę na następujące działania

· 11.07. – wyjazd przedstawicieli gminy do Chodzieży do firmy EUROPOL, która jest zainteresowana kupnem terenów inwestycyjnych. Cena m² wynosić będzie 25 zł. Firma zatrudnia 1000 osób, mają drugi zakład w Wągrowcu, cała produkcja idzie na eksport, głównie do Niemiec. EUROPOL jest zainteresowany inwestycjami na terenie gminy.

· 17.07 - została podpisana umowa z ARiMR na budowę sieci kanalizacyjnej. Wykonawca zadeklarował, że roboty rozpoczną się od przyszłego poniedziałku.  Na teren budowy wkroczą 3 ekipy, aby nadrobić zaległości i zmieścić się w deklarowanych terminach. 
· Rozpoczniemy budowę wodociągu, ale jeszcze nie wiadomo na jakich warunkach, ponieważ ciągle czekamy na odpowiedź z Brukseli. Uzyskaliśmy zgodę aby inwestycja została wykonywana przez wykonawcę wyłoniętego z postępowania SAPARD. Na razie budowę pokrywać będziemy z własnych środków, mając nadzieję, że w międzyczasie przyjdzie odpowiedź z Brukseli. 
· Został zakończony przetarg na wyłonięcie wykonawcy na budowę drogi w Bylinie. Obecnie cała dokumentacja znajduje się w ARiMR i trwa procedura sprawdzająca.
· Są prowadzone rozmowy z firmą A – 2 BAU DEVELOPMENT GmbH o przebudowie wodociągu w Nagradowicach. Muszą się podłączyć do sieci wodociągowej więc mogą wyremontować część wodociągu. Firma dałaby materiał, a gmina wykonałaby remont. Wymiana przyłączy odbyłaby się od razu lub sukcesywnie.
· Omawiane zostały kwestie nadmiaru ziemi powstałych w wyniku budowy autostrady. Firma chce rozdysponować ziemię po okolicznych polach, przez co zwiększy się warstwa orna.
· Firma STRABAG w ramach rekompensaty wyremontuje 2 km dróg w Gowarzewie i Śródce.
· Do środy jest termin składania wniosków na dofinansowanie inwestycji ze środków unijnych w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Zostaną złożone 3 wnioski: na budowę sieci wodno – kanalizacyjnej w Kleszczewie – Poklatki,  budowę ul Różanej w Tulcach oraz na budowę hali sportowej w Tulcach. Nie wiadomo czy wystarczy środków na dofinansowanie budowy hali sportowej, ale podobna sytuacja była z budową wodociągów w ramach SAPARD. Prze niewykorzystanie wszystkich środków przez innych beneficjentów, nam udało się wybudować wodociąg.
· Świetlica środowiskowa została umeblowana i jest już gotowa. Działalność rozpocznie od września. W Tulcach powstanie podobny obiekt, obecnie trwa remont.
· Zamknięcie drogi Kleszczewo – Markowice z powodu budowy wiaduktu. Firma budująca autostradć chciała również zamknąć drogę Krzyżowniki – Nagradowice, ale jest to niemożliwe z powodu braku objazdów.
· Herb gminy – odbyła się rozmowa z autorami herbu, którzy zapewnili, że jest jeszcze możliwość modyfikacji postaci.
Pan S. Dębowski zapytał jak można dojechać na pola położone po drugiej stronie autostrady.


Pan Wójt powiedział, że traktorami powinno się dojechać, jeśli nie to zgodnie z objazdem.


Pan T. Lammel zapytał jak długo zamknięty będzie wiadukt w Markowicach.

Pan Wójt odpowiedział, że firma deklaruje 3 tygodnie, ale raczej jest to nie możliwe.

Ad. 10

Nie było odpowiedzi na interpelacje.

Ad. 11

Pan S. Dębowski zapytał, czy wiadomo już coś o nielegalnym podłączeniu się do wodociągu w Markowicach.

Pan Wójt powiedział, że w tej sprawie Policja prowadzi dochodzenie. Wiadomo o 1 przypadku podłączenia.

Pan W. Hoffmann zapytał, czy byłoby możliwe wykonanie zadaszeń na przystankach autobusowych.

Pan Wójt powiedział, że zadaszenie przystanku w Gowarzewie jest już w planach.

Pan A. Frąckowiak zapytał, czy wyjaśniło się coś odnośnie telefonów w Gowarzewie.

Pan Wójt odpowiedział, że zostało wysłane pismo do telekomunikacji i obecnie czekamy na odpowiedź. 

Pani Sekretarz powiedziała, że Starostwo Powiatowe przekazało informację o znowelizowaniu ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej i zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. W myśl tej ustawy zostaną powołane powiatowe i wojewódzkie rady ds. osób niepełnosprawnych. Powiatowa rada będzie liczyła 5 osób, które powoła starosta, wojewódzka rada będzie liczyła 7 osób i powoła ją marszałek. Do rady kandydatury mogą zgłaszać gminy jak i stowarzyszenia pozarządowe. Zadania każdej rady określa ustawa. Do dnia 31 lipca należy zgłaszać kandydatów do obu rad. Podczas posiedzeń komisji ustalono, że kandydatem z terenu gminy będzie Pani H. Gruszka – Michalak. Jedna osoba może być wytypowana do obu rad. Głównym kryterium wyboru będą rekomendacje kandydata. 

Pani Sekretarz zapytała, czy radni podtrzymują propozycję.

Radni potwierdzili kandydaturę Pani H. Gruszki - Michalak.

Ad. 12.

Na tym o godz. 1150 Pani Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym i zakończyła Sesję.

Protokołowała: S. Kuśnierek

Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

      Ewa Lesińska

