Protokół z posiedzenia
Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 21 października 2013r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:00 Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Tadeusz Lammel, który powitał przybyłych członków komisji oraz pracowników urzędu gminy.

W posiedzeniu udział wzięli:

Tadeusz Lammel

Tomasz Maćkowiak

Henryk Lesiński

oraz

Bogdan Kemnitz – Wójt Gminy

Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta/Sekretarz Gminy

Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Monika Nowicka – inspektor ds. ochrony środowiska i rolnictwa
Celina Madalińska – pracownik delegatury ZM GOAP w Kleszczewie
Porządek posiedzenia:

1. Gospodarka odpadami
2. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.
Ad. 1

Temat gospodarki odpadami na terenie Gminy Kleszczewo przedstawiła Pani Nowicka, która poinformowała, że podstawę prawną nowego systemu zbierania odpadów obowiązującego od 1 lipca 2013r. stanowią:
· ustawa z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach,
· ustawa z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach,
· obwieszczenie Wojewody Wielkopolskiego z dnia 19 lutego 2013r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Związku Międzygminnego pod nazwą „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej” z siedzibą w Poznaniu,
· uchwała Nr VI/30/2013 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Gospodarka Aglomeracji Poznańskiej” z dnia 12 marca 2013r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi na obszarze gmin wchodzących w skład Związku Międzygminnego „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej”,
· uchwała Nr XXVIII/212/2013 Rady Gminy Kleszczewo z dnia 27 marca 2013r.               w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kleszczewo.

Następnie Pani  Nowicka przedstawiła dane dotyczące liczby złożonych deklaracji:
· do 03.06.2013r. złożono 1420 deklaracji (tylko z delegatury Kleszczewo),
· do 18.10.2013r. złożono 1564 (tylko z delegatury Kleszczewo).
Wg stanu na dzień 19.09.2013r. ZM GOAP zarejestrował 1663 deklaracji z terenu Gminy Kleszczewo w tym:
- nieruchomości zamieszkałe – 1578

- nieruchomości niezamieszkałe – 69

- nieruchomości mieszane – 16.
Wśród najczęściej zgłaszanych przez mieszkańców problemów po wprowadzeniu nowego systemu Pani Nowicka wymieniła:

· brak pojemników na niektórych posesjach,
· zbyt małą ilość pozostawianych worków,
· numery indywidualnych kont, na które należy wpłacać należności przekazana została niektórym mieszkańcom Gminy z opóźnieniem.
Pani Nowicka przypomniała, że opłatę dla mieszkańców segregujących odpady ustalono na poziomie 12zł (stawka degresywna dla nieruchomości powyżej 3 osób) lub 20zł za odpady zmieszane. Teren ZM GOAP podzielony został na 23 sektory, gdzie Gmina Kleszczewo              to sektor 22. Do momentu rozstrzygnięcia przetargu tj. do końca 2013r. obowiązuje okres przejściowy w którym sektor 22 obsługuje firma Remondis Sanitech Sp. z o.o. poprzez podwykonawców Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Artur Zys oraz SITA ZACHÓD           Sp. z o.o..Ogłoszenie o zamówieniu na odbiór i transport odpadów komunalnych zmieszanych i odpadów zielonych oraz odbiór i zagospodarowanie odpadów zbieranych selektywnie z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych z terenu ZM GOAP ukazało się 16.05.2013r. Termin składania ofert wyznaczono do 07.08.2013r, a wyniki ogłoszono 18.09.2013r. W 12 sektorach wybrano wykonawcę. W sektorze 22 przetarg unieważniono            z uwagi na fakt, że najniższa oferta złożona przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Artur Zys przewyższała kwotę, którą ZM GOAP zaplanował na realizację zamówienia.
W związku z wprowadzaniem nowego systemu zbiórki odpadów na terenie Gminy Kleszczewo prowadzona była intensywna kampania edukacyjna. Ulotki wraz z deklaracjami stanowiły załącznik do dwóch numerów gazetki „Samorząd”, podczas majówki do dyspozycji mieszkańców był EkoBus - Mobilne Centrum Informacji Związku Międzygminnego "Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej". Wszelkie niezbędne informacje zamieszczone zostały na stronach www.goap.org.pl oraz www.kleszczewo.pl w zakładce            ZM GOAP. Akcja informacyjna prowadzona była podczas zebrań wiejskich, oraz na bieżąco przez pracownika delegatury ZM GOAP. 
Pani Nowicka poinformowała, że na terenie gminy wdrożono Program likwidacji wyrobów zawierających azbest organizowany przez Starostwo Powiatowe w Poznaniu. Środki pochodzą z budżetu powiatu i gminy, WFOŚiGW oraz NFOŚiGW. Łączna kwota            do wykorzystania to 22.707 zł. W tym roku dofinansowaniem objęto 100% demontażu                  i utylizacji azbestu lub utylizacji azbestu. Wpłynęło 12 wniosków. Gmina otrzymała również dotację w wysokości 9.600zł z Ministerstwa Gospodarki na sporządzenie inwentaryzacji oraz programu likwidacji wyrobów zawierających azbest.

Radny Lesiński zapytał ile deklaracji zostało złożonych?
Pani Nowicka wyjaśniła, że do połowy września br. wpłynęło 1663 deklaracji.               ZM GOAP szacuje, że złożyło je ok. 92% mieszkańców. Trudno zdaniem Pani Nowickiej ocenić ile deklaracji powinno zostać złożonych.

Pani Sekretarz podkreśliła, że poza danymi meldunkowymi źródłem informacji              dla ZM GOAP mogą też być umowy o zaopatrzenie w wodę,  których podpisanie świadczy o przebywaniu na danej nieruchomości i generowaniu tym samym odpadów.


Radny Maćkowiak stwierdził, że nie da się zweryfikować czy osoby budujące domy mają kontenery na odpady czy też nie.

Pan Wójt podkreślił zasadność podziału terenu ZM GOAP na sektory, dzięki czemu możliwe jest różnicowanie stawek za odbiór odpadów. Konieczność uczestniczenia firm              w przetargach powoduje, że gospodarka odpadami powinna być tańsza niż w starym systemie. Pan Wójt poinformował także, że poznański Zakład Zagospodarowania Odpadów rozważa budowę linii do przetwarzania odpadów zielonych w biogaz.
Ad. 2

W sprawach bieżących wynikających z działalności gminy przedstawione zostały następujące projekty uchwał:
· Projekt uchwały XXXIV/253/2013 w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu         i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Kleszczewo na lata 2013 – 2032 przedstawiła Pani Nowicka. 
Pani Nowicka poinformowała, że w dniu 14 lipca 2009r. Rada Ministrów podjęła uchwałę nr 122/2009 w sprawie ustanowienia programu wieloletniego pt. „Program Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 2009-2032", którą zmieniła uchwała Rady Ministrów nr 39/2010 z dnia 15 marca 2010r. W/w dokument zakłada usunięcie do roku 2032 azbestu oraz wyrobów zawierających azbest. Wymaga się, aby program likwidacji azbestu z obszaru Polski przez samorządy odbywał się w sposób kontrolowany, tak aby nie powodować zwiększania emisji włókien do środowiska i związanego z tym zagrożenia dla życia i zdrowia ludności. 
Pani Nowicka wyjaśniła, że całkowity koszt inwentaryzacji azbestu to 12.000zł,             z czego 9.600 zł to wysokość otrzymanej z Ministerstwa Gospodarki dotacji. Na terenie Gminy Kleszczewo zewidencjonowano 619 miejsc z azbestem, a całkowity koszt jego usunięcia, utylizacji i nowych poszyć dachowych to ok. 15 mln zł. Program usuwania azbestu został radnym przekazany na płycie CD, do uchwały załączono też skrócone zestawienie prezentujące ilość azbestu znajdującego się na terenie gminy.
Pan Wójt podkreślił znaczącą rolę gminy w akcji usuwania azbestu. To właśnie               w urzędzie prowadzona jest akcja informacyjna i przyjmowanie wniosków. 

Pani Sekretarz zapytała czy wszystkie wnioski zostaną zrealizowane?

Pani Nowicka odpowiedziała, że nie.

Pani Sekretarz poinformowała, że pierwotnie w budżecie gminy założono większą pulę środków na usunięcie wyrobów azbestowych z terenu gminy (15.000 zł), jednak zgodnie                        z wytycznymi powiatu ostatecznie przekazano na ten cel 8.000zł. Na obecnym etapie wiadomo już, że jest  to kwota zbyt niska na realizację wszystkich wniosków.

Radny Lesiński zapytał co dzieje się z wnioskami złożonymi, a na realizację których zabrakło środków?

Pani Nowicka wyjaśniła, że decyduje kolejność zgłoszeń, więc mieszkańcy którzy          się nie zakwalifikują w tym roku, muszą czekać na kolejną pulę środków w latach kolejnych.

Radni nie mieli więcej pytań do projektu uchwały.
· Projekt uchwały nr XXXIV/254/2013 w sprawie uchwalenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kleszczewo przedstawiła Pani Jaszczyńska. Pani Jaszczyńska poinformowała, że prace  nad  zmianą  Studium rozpoczęto w związku z podjęciem Uchwały Nr XX/146/2012 Rady Gminy  Kleszczewo  z dnia  27  czerwca  2012 r.  w sprawie przystąpienia  do  zmiany  Studium  Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kleszczewo obejmującej działki położone w miejscowości Kleszczewo oraz Uchwały                              Nr XXVIII/209/2013 Rady Gminy Kleszczewo z dnia 27 marca 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy  Kleszczewo  w  miejscowości Tulce. Obecnie obowiązujące  Studium  Uwarunkowań  i Kierunków Zagospodarowania  Przestrzennego  Gminy  Kleszczewo  przyjęte  uchwałą  Nr  XXXII/186/01 Rady  Gminy  Kleszczewo  z dnia  26  września  2001r. z późniejszymi zmianami wymagało aktualizacji celem dostosowania           do potrzeb i kierunków rozwoju Gminy Kleszczewo. 

Zmianę Studium  sporządzano w trybie przepisów ustawy z dnia 27 marca 2003r                 o planowaniu i zagospodarowaniu  przestrzennym  oraz rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 28 kwietnia 2004r. w sprawie zakresu projektu studium uwarunkowań             i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. 

Sporządzona zmiana Studium zawiera problematykę określoną w art. 10 ustawy z dnia  
27 marca 2003 r. o planowaniu  i zagospodarowaniu  przestrzennym  i dotyczy  następujących  działek ewidencyjnych: 
- 15/46, 15/55, 15/24, 14 oraz części działki nr 13 w miejscowości Kleszczewo, 
- 5/19, 5/23, 56 oraz 57  w miejscowości Tulce.
Zmiana  Studium  dotycząca  wyżej  wymienionych  działek  nie  zmienia  w sposób zasadniczy  podstawowych, głównych celów  rozwojowych  Gminy  dotyczących  gospodarki przestrzennej.  Zmiana studium w głównej mierze sprowadza się do nadania nowego kierunku dla terenów znajdujących się w Kleszczewie oraz w Tulcach. W Kleszczewie nowa  funkcja związana jest z zabudową mieszkaniową wielorodzinną wraz z towarzyszącymi usługami,            z możliwością wykreowania nowych przestrzeni publicznych. Równocześnie dopuszcza się tam zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Zmiana dotyczy działek o nr 15/46, 15/55, 15/24, 14 oraz części działki nr 13.
Natomiast w miejscowości Tulce dla działek nr 5/19 i 5/23 zakłada się zmianę funkcji na funkcję usługową, która umożliwi prowadzenie na przedmiotowym terenie działalności handlowej. Dodatkowo dla działki o nr 57 ustala się zmianę funkcji terenu związaną                   z usługami, która umożliwi na przedmiotowym terenie prowadzenie działalności w zakresie oświaty oraz zdrowia. Dla działki nr 56 (dotychczas droga wojewódzka) zakłada się zmianę przeznaczenia związanego z pasem drogi gminnej.
Podjęcie uchwały o zmianie  Studium  otwiera  możliwość  uchwalenia  zmiany  Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kleszczewo                               dla przedmiotowego obszaru.  
Projekt zmiany Studium został uzgodniony i zaopiniowany stosownie do ustaleń art. 11 pkt. 5 - 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. W dniach od  4.09.2012 r.  do  26.09.2012r.  projekt  zmiany  Studium  został  wyłożony  do  publicznego wglądu.  
W  procedurze  zapewniono  udział  społeczeństwa  w zakresie  odpowiadającym  przepisom  ustawy  z dnia  3 października  2008r.  o udostępnianiu  informacji  o środowisku  i jego ochronie,  udziale  społeczeństwa  w ochronie  środowiska  oraz  o ocenach  oddziaływania  na środowisko. 
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Pani Jaszczyńska poinformowała także, że do urzędu gminy wpłynął wniosek                   w sprawie zmiany Studium i Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kleszczewo dotyczący działki 165/3 w Tulcach. Właściciele proszą o zmianę przeznaczenia tego terenu  na teren usług oświaty lub zakładu stolarskiego. Obecnie jest to teren rolny                 z glebami IV i V klasy. 
Pan Wójt stwierdził, że wniosek ten dotyczy formy aktywizacji gospodarczej, stąd też zostaje przedłożony radnym w celu podjęcia decyzji co do jego indywidualnego rozpatrywania. 
Pani Jaszczyńska poinformowała, że zgodnie z ustawą o planowaniu przestrzennym          w celu oceny aktualności studium i planów miejscowych Wójt dokonuje analizy zmian               w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, ocenia postępy w opracowywaniu planów miejscowych i opracowuje wieloletnie programy ich sporządzania w nawiązaniu do ustaleń studium, z uwzględnieniem wniosków w sprawie sporządzenia lub zmiany planu miejscowego. Wójt przekazuje Radzie Gminy wyniki analiz, po uzyskaniu opinii komisji urbanistyczno-architektonicznej, co najmniej raz w czasie kadencji Rady. Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie aktualności studium i planów miejscowych, a w przypadku uznania ich za nieaktualne, w całości lub w części, podejmuje odpowiednie działania.
Radni jednogłośnie zdecydowali, że wniosek rozpatrywany będzie w normalnym trybie, razem z pozostałymi wnioskami, podczas dokonywania oceny aktualności planu.
· Projekt uchwały XXXIV/255/2013 w sprawie zmiany budżetu na 2013r.  przedstawiła Pani Skarbnik. 
Pani Skarbnik poinformowała, że do planu budżetu wprowadzono następujące zmiany:
· W dziale 710 Działalność usługowa po stronie dochodów zmniejszono plan dotyczący rozliczenia środków z zadania „Zagospodarowanie terenu centrum miejscowości Gowarzewo wraz z remontem świetlicy wiejskiej” o 67.880zł. nie uznano wydatku związanego z remontem garażu straży pożarnej,

· W dziale 758 Różne rozliczenia zmniejszono dochody z tytułu odsetek bankowych            o 14.000zł,

· W dziale 801 Oświata i wychowanie wprowadzono dotację na realizację zadań własnych w zakresie wychowania przedszkolnego w okresie wrzesień, październik 80.109zł. Po stronie wydatków w rozdziale 80104 Przedszkola, wprowadzono środki  z dotacji oraz zmniejszono środki własne Gminy,

· W dziale 852 Pomoc społeczna po stronie dochodów i wydatków wprowadzono środki z dotacji na zadania własne  w rozdziale 85214 10.000zł i w rozdziale 85295 środki           z zadań zleconych w wysokości 7.119zł.

Po stronie wydatków:

· W dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo zwiększono środki na budowę kanalizacji deszczowej w Gowarzewie o 10.000zł,
· W dziale 600 Transport i łączność w rozdziale 60016 Drogi publiczne gminne wydatki bieżące zwiększono o 19.855zł, wydatki majątkowe zmniejszono o 133.410zł                  na zadania związane z utwardzeniem drogi w Krzyżownikach. W rozdziale 60017 Drogi wewnętrzne wprowadzono plan w wysokości 154zł na dzierżawę związaną                   z korzystania z drogi prywatnej do działki gminnej,

· W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa wprowadzono 70.000zł na modernizację budynku przy kompleksie sportowym,

· Celem płynnego realizowania budżetu przesunięto planowane wydatki w ramach działów.

Radni nie mieli pytań do projektu uchwały
· Projekt uchwały nr XXXIV/256/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kleszczewo na lata 2013 - 2024 przedstawiła Pani Skarbnik. 
Pani Skarbnik poinformowała, że w wykazie przedsięwzięć punkt 1.3                             w przedsięwzięciu „budowa schroniska dla zwierząt” zmniejszono nakłady o 89.800zł, oraz wykreślono przedsięwzięcie związane z dowozem uczniów do szkół w roku 2013/2014. Zgodnie z przetargiem w umowie określono stawkę za 1 km związaną z dowozem do szkół uczniów niepełnosprawnych. Wartość usługi zmienia się w zależności od frekwencji uczniów w poszczególnych placówkach oświatowych.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad oraz brakiem pytań Przewodniczący Lammel zakończył posiedzenie komisji o godz. 10:50.
Protokołowała: 





Za zgodność z przebiegiem obrad

Magdalena Rakszawska










Tadeusz Lammel
