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Protokół

z posiedzenia Komisji Finansowo - Gospodarczej
odbytego dnia 20 grudnia 2002 r.

Posiedzenie rozpoczął o godz. 925 i prowadził Pan A. Roszkiewicz. Posiedzenie odbyło się wspólnie z Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisją Oświaty i Kultury ze względu na jednakowe tematy posiedzeń. 
W posiedzeniu wzięli udział członkowie w/w Komisji wg załączonej listy, 
Pan Bogdan Kemnitz - Wójt Gminy, pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Nowak - Skarbnik Gminy,

Pani Halina Gruszka - Michalak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej.

Porządek posiedzenia:

1. Omówienie projektu Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2003.

2. Przedstawienie projektu uchwał w sprawie: 

· zatwierdzenia zestawienia przychodów i rozchodów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,

· zaciągnięcia pożyczki długoterminowej,

· wydatków budżetu gminy nie wygasających w 2002 r.,

3. Ustalenie planu pracy komisji na I półrocze 2003 r.

Ad. 1.


Pani H. Gruszka – Michalak przedstawiła się oraz przybliżyła radnym działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Następnie Pani H. Gruszka – Michalak omówiła projekt Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2003 oraz projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 

Pan Wójt Gminy wyjaśnił założenia ideologiczne działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – w jaki sposób działa, co dotychczas zrobiła np. Akcja Lato, spotkania, szkolenia itd. NIK podczas kontroli zwrócił komisji uwagę, że nie powinna prowadzić działalności polegającej na wspieraniu materialnym rodzin osób uzależnionych. Pan Wójt Gminy stwierdził, że zdaniem członków komisji taka działalność jest moralnie uzasadniona, ale niestety jej podstawy prawne zostały zakwestionowane, więc nie będą już podejmowane tego typu działania. Ponadto wyjaśnił on, że w projekcie programu wynagrodzenie dla pełnomocnika i członków GKRPA jest podane w kwocie netto dla uzyskania większej przejrzystości. 

Pan W. Hoffmann zapytał jakie są efekty dotychczasowej działalności GKRPA.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że efekty są niemierzalne. Komisja nie chciała likwidować punktów sprzedaży alkoholu w celu uniknięcia korupcji oraz faworyzowania podmiotów gospodarczych. Komisja przewiduje szkolenia dla radnych, aby mogli bliżej zapoznać się z problematyką antyalkoholową.


Pan W. Hoffmann stwierdził, że w projekcie programu znajduje się punkt dotyczący spotkań z pisarzem, który zajmuje się tematyką alkoholową, 
a znając lokalne społeczeństwo można uznać, że będą to spotkania na które przybędą osoby z dobrych rodzin, nie uzależnione od alkoholu, więc nie spełnią one swego zadania. Radny proponuje zorganizowanie w stylu amerykańskim terapeutycznych spotkań dla uzależnionych w celu wyjaśnienia przyczyn ich alkoholizmu.


Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła, że próbowano organizować takie spotkania, ale nikt na nich się nie zjawiał. Trudno wysłać imienne zaproszenie, ponieważ alkoholikowi ciężko jest przyznać się do uzależnienia, a dodatkowo następnego dnia pojawiły się wyzwiska pod adresem organizatorów spotkań.


Pan Wójt Gminy stwierdził, że w małej społeczności jaką jest gmina Kleszczewo wszyscy się znają i gdy słyszą o takich spotkaniach to nie chcą przychodzić, gdyż trudno zachować anonimowość.

Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła, że leczenie z uzależnienia jest dobrowolne i nie można nikogo zmusić do przyznania się do alkoholizmu, chyba, że spowoduje jakieś wykroczenie pod wpływem alkoholu. 30 grudnia komisja zaprosiła na spotkanie kilka osób uzależnionych, ale nie wiadomo czy przyjdą. Zdaniem komisji nacisk w profilaktyce alkoholowej powinien być kładziony na szkoły, na uczulanie na te problemy już od najmłodszych lat. Właśnie ostatnio zostało zorganizowane szkolenie dla nauczycieli. Komisji wytykano, że organizuje spotkania nie tylko dla dzieci alkoholików, ale dla wszystkich. Zdaniem jej członków profilaktyką należy objąć wszystkie dzieci, aby zapobiec ich uzależnieniu w przyszłości. Wszystkich trzeba uczyć, dziś nie pije, ale jutro może zacząć.


Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że nie są to standardy europejskie, że organ administracji publicznej ingeruje w życie ludzi.


Pan Wójt Gminy stwierdził, że jeśli w skutek nadużywania alkoholu są wszczynane bójki, powoduje się zagrożenie życia to pojawia się taka konieczność i należy ingerować.


Pani K. Kledzik – Balicka zapytała czy Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych współpracuje z Komitetem Ochrony Praw Dziecka.

Pani H. Gruszka – Michalak stwierdziła, że na terenie gminy 
w rodzinach borykających się z problemem uzależnienia nie zanotowano przypadków stosowania przemocy, więc nie ma potrzeby powiadamiania Komitetu.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił dlaczego komisja organizuje spotkania dla wszystkich dzieci. W tak małej społeczności lokalnej jaką jest Kleszczewo trudno zachować anonimowość, a nikt nie chce, aby dzieci alkoholików zostały napiętnowane, odrzucone. Członkowie komisji mają nadzieję, że uda się lepiej rozwiązać ten problem, przyciągnąć wszystkich, gdy pojawi się świetlica socjoterapeutyczna.

Pani H. Gruszka – Michalak poinformowała zebranych, że osoby uzależnione pragnące zachować anonimowość nie pozostają bez pomocy. Przekazywane są im adresy poradni znajdujących się poza terenem gminy, gdzie mogą skorzystać z porady zachowując anonimowość i nie są kontrolowane czy skorzystały z pomocy.

Pani K. Kledzik – Balicka stwierdziła, że przedstawiony program został sformułowany w sposób bardzo ogólny, niektóre punkty zostały przepisane 
z ustawy. Radna proponuje usunięcie zapisów dotyczących współpracy 
z Akcją Katolicką oraz Stowarzyszeniem z Tulec, jako z organizacjami nie związanymi z programem działalności komisji.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że wykreślając zapis komisja zamyka sobie możliwość współpracy z tymi organizacjami, które mimo wszystko promują zdrowy, bezalkoholowy tryb życia.

Pani E. Lesińska wyjaśniła, że program został sformułowany w sposób ogólny, ponieważ pozwala to na dostosowywanie niektórych działań komisji do potrzeb pojawiających się w ciągu roku.

Pani A. Spychała zapytała ilu osobom udało się pomóc, wyciągnąć ich 
z alkoholizmu, od roku 1996 roku czyli od czasu, gdy GKRPA rozpoczęła swoją działalność.

Pani H. Gruszka – Michalak odpowiedziała, że wskutek działalności komisji z nadużywania alkoholu zrezygnowały trzy osoby. Średnio we wiosce znajduje się około 8 rodzin uzależnionych. Trudno jednak określić rozmiar 
i efekty działalności profilaktycznej na którą głównie jest kładziony nacisk.

Pani A. Spychała stwierdziła, że jest to wynik bardzo słaby.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że GKRPA powinna prowadzić głównie działalność profilaktyczną, która jest bardzo ważna a niemierzalna. Poza tym trudno, aby komisja zmusiła kogokolwiek do leczenia. Dobrowolnie nikt się nie zgłasza.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała czy ze środków finansowych GKRPA można korzystać przy profilaktyce i walce z uzależnieniem narkotykowym.

Pani E. Lesińska odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości, jednakże komisja stara się podczas organizowanych spotkań łączyć problematykę uzależnień alkoholowych i narkotykowych.

Pani A. Spychała zapytała czy są na terenie gminy organizowane dyskoteki, a jeśli tak to, czy ktokolwiek był zobaczyć co się tam dzieje.

Pani H. Gruszka – Michalak powiedziała, że dyskoteka znajduje się 
w Śródce, ale ona tam nie była. Dyskoteka jest kontrolowana przez policję. 

Pani A. Spychała zaproponowała zastosowanie w dyskotece pieczątek odblaskowych, które otrzymywałyby osoby niepełnoletnie przy wejściu do budynku i dzięki temu byłoby wiadomo, że nie wolno im sprzedawać alkoholu.

Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła, że komisja przeprowadziła szkolenia podmiotów gospodarczych zajmujących się sprzedażą napojów alkoholowych. Przeprowadzono również kontrole w/w podmiotów, które nie wykazały żadnych nieprawidłowości.

Pani A. Spychała powiedziała, że w Poznaniu pojawił się problem sprzedaży soków z alkoholem dzieciom w szkołach i zapytała czy w gminie są również takie problemy.

Pani E. Lesińska stwierdziła, że należy sprawdzić czy tego typu napoje nie pojawiły się w szkołach.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że wydaje jej się, że sposób rozwiązywania problemów alkoholowych jest nieskuteczny, chociaż działania profilaktyczne są również ważne.

Pan W. Hoffmann stwierdził, że działalność antyalkoholowa jest nieskuteczna nie tylko w gminie, ale również na terenie całego kraju.

Pan Wójt Gminy wytłumaczył, że działania podejmowane przez GKRPA są zgodne z ustawą.

Pani A. Spychała stwierdziła, że z przedstawionych informacji zrozumiała, iż komisja nie stosuje obecnie pomocy finansowej tylko materialną, a dodatkowo musi jeszcze teraz odejść nawet od takiej formy pomocy.

Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła, że obecnie komisja nie może stosować pomocy finansowej ani materialnej. Komisja przymierza się do tego, żeby w świetlicach pomagać dzieciom z rodzin uzależnionych.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała na co zostaną przeznaczone pieniądze z GKRPA.

Pani H. Gruszka – Michalak odpowiedziała, że środki finansowe zostaną przeznaczone na przeprowadzenie Akcji Lato, Zima, zakup materiałów dydaktycznych o tematyce antyalkoholowej, świetlicę. Również organizacje, które się zgłoszą z propozycją organizacji imprezy związanej z tą problematyką mogą oczekiwać dofinansowania.

Pan Wójt Gminy stwierdził, że Urząd Marszałkowski uznaje, iż najefektywniejszym sposobem walki z uzależnieniami są szkolenia.

Pani E. Lesińska powiedziała, że imprezy współorganizowane przez GKRPA są skierowane do wszystkich dzieci, gdyż mogłoby to działać destrukcyjnie i powodować, że niektóre biedne rodziny popadałyby 
w alkoholizm bo tylko w ten sposób mogłyby oczekiwać wsparcia.

Pani A. Spychała poinformowała zebranych, że słyszała, iż w tamtym roku pieniądze z GKRPA na wyjazd dzieci na wypoczynek podczas Akcji Lato zostały przekazane rodzicom, a dzieci potem i tak nie wyjechały.

Pani Skarbnik Gminy powiedziała, że na pewno taka sytuacja nie miała miejsca oraz wyjaśniła sposób rozliczania środków finansowych GKRPA.

Pan Wójt Gminy stwierdził, że trzeba dokładnie sprawdzić rozliczenia 
z poprzedniego roku, gdyż były przekazywane pieniądze dla hufca średzkiego, który organizował wypoczynek dla dzieci.

Pani Skarbnik Gminy powiedziała, że ona nigdy rodzicom nie wypłacała pieniędzy, tylko przekazywała je hufcowi.

Pan H. Lesiński poinformował radnych, że Dyrektor Zespołu Szkół 
w Tulcach mówił, że miała miejsce taka sytuacja w zeszłym roku, ale z dziećmi z Kórnika, które chodzą do szkoły w Tulcach. To był problem z pieniędzmi przekazanymi z Ośrodka Pomocy Społecznej w Kórniku.

Pani A. Spychała zapytała czy z tych pieniędzy może zostać zorganizowana zbiórka żywności, odzieży itp.

Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła, że nie ma takiej możliwości, ale w Ośrodku Pomocy Społecznej w Kleszczewie znajduje się punkt, gdzie można przynosić zbędną odzież. Ostatnio na ten cel zostały przekazane buty.


Pan A. Roszkiewicz poprosił o zajęcie stanowiska w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przez każdą komisję.


Wszystkie komisje opowiedziały się za pozostawienie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w proponowanym kształcie.

Ad. 2.

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekty uchwał w sprawie: 

· zatwierdzenia zestawienia przychodów i rozchodów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,

· zaciągnięcia pożyczki długoterminowej,

· wydatków budżetu gminy nie wygasających w 2002 r.,

Pani A. Spychała zapytała, kiedy zostanie oddana do użytku sala gimnastyczna w Tulcach.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że trudno przewidzieć w jakim cyklu zostaną wydatkowane pieniądze z funduszu z którego gmina korzysta na budowę sali. Nie wiadomo czy będzie to cykl dwu czy trzyletni. Gmina musi się temu ściśle podporządkować, więc prawdopodobnie sala zostanie oddana 
w roku 2005 lub 2006.

Ad.3.


Plan pracy komisji na I półrocze 2003 r. stanowi załącznik do protokołu.

Na tym o godz. 1130 Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Pan 
A. Roszkiewicz zakończył posiedzenie.

Protokołowała: M. Kujawa

Zastępca Przewodniczącego Komisji

Katarzyna Kledzik - Balicka
