Protokół

z posiedzenia Komisji Finansowo – Gospodarczej

odbytego dnia 14 lipca 2003r.

Posiedzenie rozpoczął o godz. 9:15 i prowadził Pan S. Dębowski, przewodniczący Komisji Finansowo - Gospodarczej. Na Komisji było nie obecnych 3 Radnych, jedna nieobecność była usprawiedliwiona. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie w/w komisji wg załączonej listy, 

Pan Bogdan Kemnitz, Wójt Gminy, Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy, Pani Agnieszka Kordacka - kierownik Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu oraz Pani Anna Kowalska – księgowa GOKiS. 

Porządek posiedzenia:

1. Gminny Ośrodek Kultury i Sportu

2. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy

Ad.1


Pan S. Dębowski poprosił Panią A. Kordacką o przedstawienie sprawozdania finansowego z działalności GOKiS – u, za I półrocze 2003 roku.


Pani A. Kordacka powiedziała, że GOKiS od 1 czerwca 2003 działa na innych zasadach. Obecnie jest jednostką kultury z działalnością prawną, wcześniej był jednostką budżetową gminy. Pani A. Kordacka przedstawiła sprawozdanie finansowe z działalności Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu za pierwsze 6 miesięcy 2003 roku. Sprawozdanie jest załączone do niniejszego protokołu.


Pan S. Dębowski zapytał, czy pozycja dotycząca alarmu, dotyczy jego zainstalowania.


Pani A. Kordacka powiedziała, że chodzi o założenie, ale również musi być przynajmniej raz w roku konserwowany. Założenie alarmu było w 50% współfinansowane przez ajenta, który prowadzi w GOKiS kawiarnie.


Pani Skarbnik stwierdziła, że za dużo pieniędzy jest przekazywane na zakup środków czystości w GOKiS w porównaniu z halą.


Pani A. Kowalska powiedziała, że do GOKiS zalicza się również biblioteka, ponieważ są rozliczane wspólnie.


Pani A. Kordacka powiedziała, że duża suma pieniędzy jest przekazywana na zakup past do utrzymania podłóg, które są drogie. Na wypastowanie podłogi w sali, gdzie odbywają się sesje, potrzeba jednorazowo ok. 5 butelek pasty. Podłoga jest tam zniszczona, nie nadaje się do cyklinowania – stwierdzenie stolarza. 


Pan S. Dębowski zapytał, jak się mają dotacje w stosunku do pozostałych dochodów na sale. Jaki procent kosztów stanowią wydatki na ogrzewanie i prąd i czy dotacje stanowią 50% wpływów z sali.


Pani Skarbnik powiedziała, że to zależy od tego, jaka jest struktura dochodów.


 Pani A. Kordacka powiedziała, że tutaj trzeba zwrócić uwagę na to, że sala jest również wynajmowana bezpłatnie, co również obciąża budżet      GOKiS – u. Jeden raz w tygodniu są to wynajmy dla społeczności lokalnej, Kleszczewia spotyka się 2 razy w tygodniu po 2 godziny.


Pan S. Dębowski zapytał, czy dotacja jest większa niż 50% wpływów z budżetu.


Pani Skarbnik powiedziała, że trzeba koszty i dochody mierzyć w skali roku.


 Pan S. Dębowski powiedział, że w lipcu i sierpniu dochody powinny być większe, ponieważ większe wykorzystanie przez wynajem, zorganizowanie in. form.


Pani A. Kordacka powiedziała, że nie jest możliwe zorganizowanie np. obozu bez miejsc noclegowych. W tych rejonach jest brak jakiegoś zbiornika wodnego, co również przyciąga turystów, a poza tym okolica jest mało atrakcyjna turystycznie.


Pani Sekretarz powiedziała, że szkoła w Ziminie zrobiła wymianę uczniów.


Pani A. Kordacka powiedziała, że za pośrednictwem Komisji Alkoholowej nastąpiła wymiana z Warszawą.

Są wynajmy sali przez cały rok na firma SOLARIS. Jeżeli ktoś chce wynająć salę to nigdy nie było z tym problemów ponieważ nam również zależy na każdym kliencie. W tym roku na lecenie Pana Wójta co dziennie są zorganizowane dla społeczności lokalnej zajęcia w grupach wiekowych, które są nieodpłatne.

Zużycie gazu i energii w okresie od stycznia do marca jest większe, w ciepłe miesiące oczywiście się zmniejsza, zaczyna wzrastać od września. Trzeba przyznać, że część ciepła ucieka, bo dzieci np. nie zamykają drzwi wejściowych. Komisja Oświaty i Kultury zadecydowała w lutym, że korytarz przy sali ma być również udostępniony szkole.


Pan S. Dębowski powiedział, że jeśli jest on udostępniony szkole, to powinna pokrywać koszty utrzymania.


Pani Sekretarz zapytała, czy korytarz został wymalowany.


Pani A. Kordacka powiedziała, że był wymalowany, ale widać już na nim zniszczenia dokonane przez dzieci, szczególnie widać je po szatniach, które są już brudne. Udostępnienie korytarza było uzgodnione z Panem Wójtem i dyrektorem szkoły, że będą dyżury nauczycieli, których na dzień dzisiejszy jest brak.
Na holu są wyłożone płytki po których dzieci się ślizgają i może dojść do wypadku.


Pani Sekretarz powiedziała, że korytarz został udostępniony po to by dzieciom ułatwić wejście do szkoły. Podczas ostatniej wizyty Państwowej Inspekcji Pracy ze względu na to, że jest tam zbyt ślisko, korytarz została zamknięty, a po posiedzeniu Komisji Oświaty i Kultury, zapadła decyzja o udostępnieniu i Inspekcja nie miała już obiekcji. A kto odpowie za wypadek.


Pani A. Kordacka powtórzyła, że Komisja Oświaty i Kultury tak zadecydowała.


Pan S. Dębowski powiedział, że są to obciążenia finansowe dla    GOKiS – u. Czy szkoła w jakiś sposób pokrywa koszty użytkowania korytarza?


Pani A. Kordacka powiedziała, że tylko korytarz jest sprzątany przez szkołę.


Pan S. Dębowski powiedział, że sala jest wizerunkiem gminy, o który należy dbać, a nauczyciele nie interesują się dziećmi po wejściu ich na salę.


Pani Skarbnik powiedziała, że szkoła również powinna ponosić koszty utrzymania.


Pani A. Kordacka powiedziała, że jeżeli któreś z dzieci zostanie złapane na tym że np. brudzi ściany, to w takim przypadku można domagać się o zwrot kosztów od rodziców. Uważam, że energia na sali jest wykorzystywana zbyt mocno. Często światło palone jest na darmo. Również w godzinach użytkowania sali przez szkołę, czyli od 8.00 do 15.00 brak jest nauczyciela na sali.


Pan S. Dębowski powiedział, że Pani A. Kordacka jest odpowiedzialna za salę i w razie jakiegokolwiek wypadku zostanie pociągnięta do odpowiedzialności. Jest drugie wejście do szkoły i dzieci powinny korzystać z tamtego wejścia. 


Pani Skarbnik zgodziła się z Panem S. Dębowskim.


Pani A. Kordacka powiedziała, że pierwotna wersja była, że dzieci będą się tylko przebierać i opuszczać a tak nie jest.


Pani Skarbnik powiedziała, że w takim przypadku wysłałaby list do dyrektora szkoły, żeby wyciągnął konsekwencje.


 Pan S. Dębowski powiedział, że ze strony innych szkół może być zarzut, że w Kleszczewie  dzieci korzystają z sali kiedy chcą, a inne szkoły w ograniczonym zakresie, a jednocześnie jest porządek.


Pani A. Kordacka powiedziała, że widać różnice kiedy z sali korzystają dzieci z okolic, ponieważ tam nauczyciel jest cały czas na sali i jest różnica, kiedy o 12.15 wchodzi świetlica.


Pan S. Dębowski zapytał dlaczego świetlica też korzysta z sali.

Pani A. Kordacka powiedziała, że wówczas, kiedy świetlica jest zajęta a innym dzieciom wypadnie zastępstwo z powodu np. choroby nauczyciela, to też wchodzą na salę i np. grają w piłkę.

Pan S. Dębowski zapytał, czy oprócz godzin przyznanych przez urząd szkoła korzysta dodatkowo z sali.

Pani A. Kordacka powiedziała, że jest to w godzinach pomiędzy 8.00 a 15.00. Jest również prowadzony zeszyt w którym zapisywane są godziny korzystania z sali, nazwisko nauczyciela, jest to wykaz dzienny, który następnie zostaje zatwierdzony przez dyrektora i po podliczeniu godzin reguluje koszty użytkowania.

Pan S. Dębowski zapytał, jakie są to koszty.

Pani A. Kordacka powiedziała, że szkoła płaci 15 zł/godz.

Pan S. Dębowski zapytał, jaki jest koszt godzinowy użytkowania sali.

Pani A. Kordacka powiedziała, że 60 zł.

Pan S. Dębowski powiedział, że jest to koszt wynajmu, ale chce wiedzieć jaki jest rzeczywisty koszt za użytkowanie sali.

Pani A. Kordacka powiedziała, że to zależy od miesiąca i pory roku. Wnioskuje o podniesienie kwoty wynajmu sali chociaż o sumę Vat – u, który musi być odprowadzany przez GOKiS.

Pani Sekretarz powiedziała, że na to musi być uchwała Rady, która na pewno nie wejdzie w życie od września.

Pan S. Dębowski zapytał, czy wiadomo jakie są ceny wynajmu sal w okolicach.

Pani A. Kordacka powiedziała, że w Środzie sala podobna jest metrażowo do hali szkoły rolniczej, ceny kształtują się na poziomie 52 – 55 zł/h w dni robocze i 80 zł/h w soboty i niedziele. W poznaniu koszty wynajmu to ok. 120 zł/ h w ośrodku sportowym prowadzonym przez siostry zakonne, w Dopiewie stawki są podobne.

Pan S. Dębowski powiedział, że z poznania będzie się opłacało przyjechać dopóki ceny po wliczeniu kosztów przejazdu będą niższe.

 Pani A. Kordacka powiedziała, że na dzień dzisiejszy sala jest pozajmowana do września i są kolejki ponieważ jest tylu chętnych. My już sygnalizowaliśmy, że stawki godzinowe mogą wzrosnąć o ok. 20 zł, a pomimo tego nikt nie zrezygnował.

Pani Skarbnik zapytała, jaki % wynajmu sali stanowi dla ludności lokalnej, 

Na tym o godz. .13:10 przewodniczący komisji Pan S. Dębowski zakończył posiedzenie.

Protokołowała 

S. Kuśnierek







Za zgodność z przebiegiem posiedzenia








Przewodniczący  Komisji








    Stanisław Dębowski

