Protokół

z posiedzenia objazdowego Rady Gminy w Kleszczewie

odbytej dnia 8 października 2003r.
Posiedzenie wyjazdowe rozpoczął o godzinie 9:20 Wójt Gminy Kleszczewo pan Bogdan Kemnitz. W Posiedzeniu udział wzięło 13 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Sołtysi (lista obecności w załączeniu)

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Pani Barbara Błoch –  Kierownik Referatu Infrastruktury i Budownictwa

Pan Jacek Dawiskiba – Inspektor d/s Rolnictwa i Ochrony Środowiska   

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie - lustracja inwestycji gminnych w Kleszczewie.

2. Wizyta w Poklatkach i omówienie dokonanych tam remontów.

3. Dalsza lustracja inwestycji w Kleszczewie.

4. Oględziny oczyszczalni ścieków i pozostałych inwestycji w Nagradowicach.

5. Lustracja działań modernizacyjnych prowadzonych w Komornikach.

6. Omówienie modernizacji i remontów dokonanych w Gowarzewie.

7. Wizytacja punktów będących w trakcie modernizacji lub jej wymagających.

            w miejscowości Szewce.

8. Lustracja inwestycji gminnych w Tulcach.

9. Przejazd do Śródki.

10.  Omówienie zaangażowania funduszy w Ziminie.

11. Przegląd inwestycji w Krerowie.

12. Oględziny chodnika w Markowicach - zakończenie.

Ad.1. 

Wójt Gminy, pan Bogdan Kemnitz otworzył posiedzenie przed budynkiem Urzędu Gminy Kleszczewo. Po udzieleniu krótkiej informacji, dotyczącej ogólnego planu zwiedzania i oględzin kolejnych lustrowanych inwestycji zaprosił zgromadzonych Radnych i Sołtysów do krótkiej wizytacji pomieszczeń Urzędu Gminy, będących w trakcie remontu. Uczestnicy posiedzenia zgromadzili się w sali przeznaczonej pod obrady Rady oraz inne oficjalne spotkania, które będą się w przyszłości odbywały w budynku Urzędu. W jednym z pomniejszych odnawianych pomieszczeń Pan Wójt  pokrótce objaśnił jak rozmieszczone będą planowane wnętrza i jakie będzie ich przeznaczenie. 

Po wizycie w gmachu Urzędu Gminy zgromadzeni uczestnicy posiedzenia przeszli pod nowy budynek Poczty Polskiej, którego remont, obejmujący instalację elektryczną, centralne ogrzewanie, docieplenie i odmalowanie, wyniósł Gminę          32,000zł. Koszty prac wykończeniowych pokryła Poczta Polska.

Następną kwestią poruszoną przez Pana Wójta był remont i modernizacja dwóch parkingów przylegających do budynku Urzędu Gminy Kleszczewo. Pierwszy z nich – ulokowany między Urzędem a gmachem Gminnego Ośrodka Kultury budowany jest przez  firmę STRABAG, z którą Urząd Gminy ma podpisaną umowę.  Z kolei powierzchnia parkingowa znajdująca się między budynkami Urzędu oraz Hali Widowiskowo-Sportowej, jak poinformował Pan Wójt, modernizowana jest przy udziale firmy A2 Bau Development, która dostarcza wszystkie materiały i usługi poza krawężnikami i nawodnieniem, zapewnionymi przez Gminę.

Pan Krzysztof Nowicki Osuch zapytał czy koniecznością są aż dwa parkingi przy Urzędzie Gminy.

Pan Wójt odpowiedział, że jest to związane z usprawnieniem w przyszłości dostępu do Urzędu większej liczbie interesantów niż to ma miejsce obecnie oraz ułatwieniem dostępu osobom niepełnosprawnym. W tym również celu powstanie uliczka między budynkami Urzędu i Poczty Polskiej, która połączy oba parkingi. Wójt dodał również, iż cały remont Urzędu i przyległej mu strefy, oraz zmiana lokalizacji poszczególnych biur na terenie samego Urzędu mają na celu ułatwienie dostępu interesantom do tychże biur. Jeśli uda się zdobyć dodatkowe środki finansowe, w budynku Urzędu Gminy zamontowana zostanie również winda.

Pan Andrzej Frąckowiak zapytał czy istnieje możliwość rozwiązania problemu dostępności piętra budynku Urzędu bez umieszczania w nim windy.

Wójt odpowiedział, że winda zostanie zamontowana tylko, jeśli uda się zdobyć fundusze spoza Gminy, gdyż samej Gminy nie stać w chwili obecnej na taki wydatek. 

Spod Urzędu Gminy zebrani przeszli do budynku Ośrodka Pomocy Społecznej, gdzie obejrzeli wyremontowaną świetlicę środowiskową oraz dwa przyległe do niej pomieszczenia. 

Pan Krzysztof Nowicki Osuch poprosił o wyjaśnienie co to jest świetlica środowiskowa. 

Pan Wójt wytłumaczył, że jest to ‘kawałek domu’ dla dzieci, które tam przychodzą - tam się uczą, spotykają z innymi dziećmi, odrabiają lekcje.

Kolejną lustrowaną inwestycją była budowa kanalizacji i wodociągu – największa inwestycja w Kleszczewie. Koszt kanalizacji wyniósł 1,300,000zł., z czego jedną połowę pokrył SAPARD, drugą natomiast pożyczka zaciągnięta przez Gminę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Oczekuje się, że 30% kwoty wyłożonej przez Fundusz zostanie wkrótce umorzone. Kanalizacja została ułożona aż do wysokości Gminnego Ośrodka Kultury i odprowadza ścieki do oczyszczalni w Nagradowicach. 

Modernizacja wodociągu pochłonęła 416,000zł. Kosztami w tym wypadku podzieliły się po połowie SAPARD i Gmina.

Po omówieniu faktów dotyczących prac nad kanalizacją i wodociągiem Pan Wójt przypomniał o stworzonym przy przedszkolu w Kleszczewie placu zabaw. 

Kolejną omawianą inwestycją był remont budynku Zespołu Szkół w Kleszczewie. Pan Wójt poinformował, że nadal trwa przetarg na 98 grzejników; w planie jest także wymiana okien oraz przetarg na zakup drzwi zewnętrznych, które niewątpliwie przyczynią się do oszczędności energii i obniżenia jej kosztów.

Następnie poruszony został temat wpływu suszy na  stawy w parku i związanej z tym szansy ich oczyszczenia. Po ewentualnym oczyszczeniu stawów należałoby się zastanowić także nad kosmetyką całego parku. 

Kolejna informacja dotyczyła remontu drogi powiatowej, który rozpocząć miałby się najprawdopodobniej po przyszłym roku. Warunkiem jego podjęcia są jednak fundusze, które powiat musiałby na ten cel przyznać Gminie. Jeśli jednak starania Gminy zostaną rozpatrzone pozytywnie, ulica Poznańska zostanie zmodernizowana.

Ad. 2.

Po wysłuchaniu informacji dotyczących części inwestycji w Kleszczewie Radni i Sołtysi pojechali do Poklatek, gdzie Pan Wójt opowiedział krótko o dokonanym tam remoncie Świetlicy Wiejskiej, w której wymieniono drzwi wejściowe i okna, oraz wykonano rozmaite drobne prace renowacyjne. 

Ad. 3.

Kolejną lustrowaną inwestycją były prace remontowe w Zakładzie Komunalnym w Kleszczewie. Najpierw Pan Wójt poinformował zebranych o planie wykupienia gruntu pod budowę obiektów sportowych od Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa. 

Następnym etapem wizyty na terenie Zakładu Komunalnego były oględziny remontowanej części biurowej, nowoczesnej bramy wjazdowej na teren posesji oraz używanej koparki ze spychaczem zakupionej ostatnio dla Zakładu Komunalnego. Będzie ona używana do robót cięższych; poprzednia koparka – Pelikan, służyła pracom lżejszym. 

 Radni i Sołtysi mogli też obejrzeć wyremontowany już autobus. W trakcie remontu jest drugi autobus, koszt w tym przypadku wyniesie około 120,000zł.

Przewodnicząca Rady, pani Ewa Lesińska spytała do kogo należy wiadukt w Komornikach.

Pan Wójt dopowiedział, iż jest to kwestia sporna, jako że nikt nie chce odpowiadać finansowo za jego utrzymanie, szczególnie podczas zimy.

Pan Wójt wskazał także przepompownię ścieków, która po oddaniu do użytku umożliwi odbiór ścieków z Kleszczewa.
Ad. 4.

W Nagradowicach Pan Wójt poinformował o nitce wodociągu  przebiegającej przez całą miejscowość. Jej pociągnięcie kosztowało Gminę 6,000zł. Drugą taką kwotę przekazała Gminie, w postaci materiałów potrzebnych do wykonania inwestycji, firma A2 Bau Development.

Pan Wójt nadmienił także, iż przewidziany jest remont dróg Nagradowice-Bugaj i Komorniki-Lipowiec, który polegał będzie na położeniu na nich nakładek.

Następną lustrowaną inwestycją była nagradowicka oczyszczalnia ścieków. Jej modernizację już zakończono; pozostały do wykonania tylko prace kosmetyczne terenu wokół obiektu. Dotychczasowe koszty wyniosły 1,400,000zł, z czego 1,000,000zł pochodził od Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa, a pozostałe 400,000zł stanowiły nakłady finansowe Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Po wstępnych informacjach ogólnych podanych przez Wójta, głos zabrał pan Jacek Dawiskiba, Inspektor d/s Ochrony Środowiska i Rolnictwa, który oprowadził Radnych i Sołtysów po terenie i obiektach oczyszczalni i objaśnił ich funkcjonowanie bardziej szczegółowo. Modernizację tegoż zakładu Gmina rozpoczęła w końcu 2000 roku. Na terenie oczyszczalni znajduje się stacja zlewcza, będąca nowoczesnym urządzeniem wyposażonym w komputer, który monitoruje ilość, jakość i pochodzenie wpuszczanych do stacji ścieków. 

Następnie Pan Dawiskiba zademonstrował zebranym stację zagęszczania osadów, która zostanie uruchomiona w momencie osiągnięcia odpowiedniej ilości osadów.

Pani Katarzyna Kledzik – Balicka zapytała co będzie się działo z osadem.

Pan Dawiskiba odpowiedział, iż będzie on prasowany i w takiej już formie wywożony przyczepami z oczyszczalni.

Ostatnim obiektem na terenie oczyszczalni, który omawiał pan Dawiskiba był budynek z urządzeniami sterowniczymi, który ma w przyszłości zostać dodatkowo zagospodarowany. 

Przed opuszczeniem Nagradowic Wójt poinformował o istnieniu szansy na pozyskanie dodatkowej dotacji. W przypadku jej zdobycia istniałaby między innymi możliwość położenia dywanika asfaltowego na drodze osiedlowej. Szacowany koszt inwestycji wyniesie około 7,000zł.

Wójt nadmienił również, iż planowane jest uporządkowanie drzewostanu na terenie osiedla mieszkaniowego w Nagradowicach, które najprawdopodobniej uda się przeprowadzić w ramach ćwiczeń strażackich. Wspomniał też, że przygotowywany jest remont Ośrodka Zdrowia, który polegał będzie między innymi na wymianie okien i dociepleniu budynku.

Omówiona została także remontowana droga do Bylina, na której do końca tygodnia ma być ułożony asfalt. Jej renowacja kosztować będzie 376,000zł, z czego 186,000zł pokryją środki finansowe pozyskane z SAPARDu, a pozostałe 190,000zł dotacja z Urzędu Marszałkowskiego. 

Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska spytała jak szeroka jest remontowana droga.

Wójt odpowiedział, że ma ona 4 metry szerokości.

Ad. 5.

Kolejną lustrowaną inwestycją wymienioną przez Wójta był odnowiony podjazd przed budynkiem Ochotniczej Straży Pożarnej w Komornikach, gdzie udało się zdobyć betonową podbudowę od firmy budowlanej.

Dodatkowo Wójt wspomniał o pobliskiej drodze Gowarzewo - Komorniki, na której ułożony ma zostać nowy dywanik asfaltowy.  Asfalt będzie ułożony również od skrzyżowania przy strażnicy do wiaduktu. Nie uda się najprawdopodobniej na tym odcinku wykonać chodnika.

Ad. 6.

W Gowarzewie Radni i Sołtysi obejrzeli utwardzoną destruktem na przełomie roku ulicę Trzecką oraz nową wiatę autobusową postawioną za pieniądze wiejskie. Te inwestycje kosztowały Gminę 500,000zł. 

W ramach drugiego etapu modernizacji oświetlenia planowane jest także uzupełnienie oświetlenia w samym Gowarzewie, a dodatkowo oświetlenie całej miejscowości Tanibórz.  Koszty realizacji drugiego etapu dla całej Gminy, według wyceny zakładu energetycznego, wyniosą 80,000zł. Dodatkowo zamierzane jest złożenie wniosku o założenie oświetlenia na ulicy Poznańskiej w Tulcach.

Ad. 7. 

W kolejnej lustrowanej miejscowości – Szewcach, Wójt omówił wykonane tam 700 metrów wodociągu, którego nitka ciągnie się z Tulec za pieniądze samorządu wsi, prywatnego inwestora oraz Zakładu Komunalnego, do którego należało wykonanie prac. Wspomniał też, iż drogi gminne w tej miejscowości wymagają remontu.

Przed wyruszeniem w dalszą drogę Wójt przypomniał także o problematycznej sprawie pozostawionego samemu sobie budynku sklepu, którym Gminna Spółdzielnia straciła zainteresowanie praktycznie przed ukończeniem jego budowy 20 lat temu. Od tego czasu opustoszała konstrukcja stoi nie zagospodarowana i nie wiadomo co zrobić z nią samą i działką, którą zajmuje. Działka nie jest atrakcyjna, jako że stoi na niej słup wysokiego napięcia. Dodatkowym problemem są nieuregulowane sprawy jej własności – część działki jest w rękach prywatnych, część należy do Gminy.

Ad. 8.

Następnym punktem posiedzenia były oględziny inwestycji w Tulcach.  Pierwszą z nich stanowił ogródek zabaw wybudowany przy przedszkolu. Wójt nadmienił też, iż już niebawem będą budowane nowe zatoki autobusowe, oraz, jeśli uda się w przyszłym roku zdobyć środki finansowe z unijnych funduszy strukturalnych, sala gimnastyczna przy szkole.  

Planowana jest też modernizacja ulicy Różanej, która w zależności od wysokości funduszy jakie uda się Gminie zdobyć, obejmie również budowę chodnika po jej jednej lub obu stronach. Przystąpiono do opracowania projektów modernizacji  około 1km asfaltowych ulic w starej części działek. 

Kolejnym omawianym obiektem był remontowany budynek gminny, w którym zamontowano nowy kocioł gazowy centralnego ogrzewania. W następnej kolejności mają zostać wymienione okna oraz  odnowiona świetlica, której renowację już po części rozpoczął KS Dragon. W planach jest utworzenie świetlicy środowiskowej - miejsca spotkań dla zespołu ‘Stokrotki’, wspomnianego już klubu sportowego Dragon oraz zebrań sołeckich. Jeśli fundusze pozwolą, zostanie przeprowadzony remont całego budynku.

Dodatkowo Wójt nadmienił, że spółka Autostrada Wielkopolska wykonała prace przy sieci wodociągowej na odcinku łączącym stację wodociągową z punktem obsługi podróżnych na autostradzie. 

Poza tym planowana jest budowa chodnika przy ulicy Średzkiej, na który powinno wyłożyć pieniądze Starostwo, jako że jest to droga powiatowa. Jeśli jednak rozmowy nie przebiegną zgodnie z oczekiwaniami, fundusze na ten cel wygenerowane powinny zostać przez Gminę. 

Pan Andrzej Roszkiewicz spytał co z podjęciem prac remontowych ulicy Sportowej.

Wójt odpowiedział, że brakuje w tej sprawie dokumentacji technicznej, a także iż trzeba całą sytuację uzgodnić z mieszkańcami ulic Sportowej oraz Kalinowej. W przypadku rozpoczęcia remontu ulica Sportowa zostałaby zamknięta, a ruch puszczony zostałby ulicą Kalinową. Pan Wójt dodał też, że najprawdopodobniej ostateczna decyzja i tak nie będzie należała do Urzędu Gminy, jako że jest to droga wojewódzka. W związku z tym niczego nie jest w stanie w chwili obecnej potwierdzić w stu procentach.  

W drodze do Śródki Wójt wspomniał, iż w przyszłym roku rozpoczną się wykupy ziemi pod budowę drogi ekspresowej S5. Budowa być może ruszy w roku 2007 lub 2008.

Ad. 9.

W Śródce Radni i Sołtysi lustrowali odcinek chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej. Dokumentację sporządził i renowację obiektów rozpoczął Urząd Gminy Kleszczewo, dokończył natomiast Zarząd Dróg Wojewódzkich. Następnie przedstawiony został siedmiusetmetrowy odcinek zmodernizowanej ulicy, na której została ułożona nawierzchnia asfaltowa.

Ad. 10.

Kolejną odwiedzoną i omówioną inwestycją było skrzyżowanie w Ziminie, którego renowację, kosztującą 50,000zł, zakończono tej wiosny. Kolejne 50,000zł na budowę chodnika wyłożyło Starostwo. Wójt dodał też, iż planowane jest oświetlenie ‘Nowego Świata’ (kilku posesji położonych za Ziminem, ale do niego należących).

Ad. 11. 

Następnym punktem posiedzenia były oględziny odremontowanej Stacji Wodociągowej w Krerowie oraz budowy chodnika w tejże miejscowości.

Ad. 12.

Posiedzenie zakończyła inspekcja ciągnącego się przez całą miejscowość chodnika w Markowicach.

Protokołowała:                                       Za zgodność z przebiegiem sesji

                                                             Przewodnicząca Rady Gminy

                                                           Ewa Lesińska
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