Protokół

z posiedzenia 

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska,
odbytego w dniu 8 stycznia 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:15 Przewodniczący Komisji pan Tadeusz Lammel. W Posiedzeniu udział wzięło czterech Radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Tematem posiedzenia był budżet gminy na 2004rok.

Pan Przewodniczący Komisji poprosił panią Skarbnik o zreferowanie projektu budżetu gminnego na rok 2004.

Pani Skarbnik odczytała i objaśniła załączniki do zarządzenia Wójta w sprawie projektu budżetu, propozycję uchwały jego dotyczącą i załączone do niej dane (wszystkie dokumenty są dołączone do niniejszego protokołu). Podczas prezentacji pani Nowak poruszane były poniższe kwestie:

Pan Nowicki – Osuch zapytał dlaczego przewiduje się tak znaczne zmniejszenie wpływów z korzystania z telefonów gminnych.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w roku ubiegłym wyniosły one faktycznie mniej niż przewidywano i na tej podstawie oszacowano spodziewane dochody na rok 2004. 

Przy omawianiu działu 900 pan Nowicki – Osuch pytał czy w całym kraju obowiązuje to samo prawo o dochodach jednostek samorządu terytorialnego.

Pani Skarbnik odpowiedziała twierdząco i dodała, że nowe prawo zmienia dużo rzeczy i gmina musi radzić sobie sama z zadaniami, na wykonanie których otrzymywała w ubiegłych latach wsparcie z zewnątrz.

Pan Nowicki – Osuch poprosił o udzielenie informacji czy do zadań gminy należy utrzymywanie autostrady.

Pani Skarbnik zaprzeczyła.

Pan Nowicki – Osuch zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie czy zmiany w dziale dotyczącym gospodarki są regularne, czy ulęgają częstym wahaniom.

 Pani Skarbnik wytłumaczyła, że kwestia ta regulowana jest odpowiednimi aktami prawnymi i na tej podstawie regulowane są warunki opłat.

 Następnie pan Nowicki – Osuch zapytał czy środki finansowe z SAPARDU, które gmina powinna dostać w związku z pracami na ulicy Różanej trafiają do niej na czas i zgodnie z planem.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że dotychczas wszystko przebiegało bezproblemowo i wyraziła nadzieję, że dalej tak pozostanie. Poinformowała, iż osoba związana z funduszami SAPARDU stwierdziła, że ograniczenie liczby wymaganych wniosków powinno ułatwić prawidłowe przeprowadzenie wszelkich procedur.  

Radny Nowicki - Osuch poprosił o odpowiedź na pytanie czy jest możliwość, że te środki finansowe nie trafią jednak do gminy. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że taka opcja istnieje i może się zdarzyć, że organ kontrolujący przeprowadzoną inwestycję nie zaakceptuje któregoś dokumentu z nią związanego, co z kolei doprowadzi do nie wypłacenia przez SAPARD oczekiwanych sum.

Pan Nowicki - Osuch zapytał czy 100.000 zł. przewidziane w paragrafie 4270 załącznika drugiego to kwota obejmująca remont budynku ośrodka zdrowia czy także lokalu, w którym mieści się apteka.

Pani Skarbnik poinformowała, iż remont obejmie obie placówki gminne równocześnie, gdyż takie naprawy wcześniej czy później i tak będzie trzeba tam przeprowadzić. Dodała, że jeśli te renowacje nie zostaną wykonane w najbliższym czasie to powstanie sytuacja podobna do tej, która miała miejsce podczas budowania hali sportowej, kiedy to nie zagospodarowano od razu wszystkich pomieszczeń i te, o które wówczas nie zadbano do dziś pozostały w stanie surowym.

Wójt przypomniał, iż wnętrza te nie zostały urządzone ze względu na brak środków finansowych na ten cel. Dodał też, iż planowane było przeznaczenie ich pod solarium i saunę, i być może należałoby ponownie pomyśleć o ogłoszeniu przetargu na zorganizowanie tego typu lokali w podziemiach kleszczewskiej hali sportowej. Wójt poinformował także, iż rozważana jest możliwość wprowadzenia zmian termoizolacyjnych w ośrodku zdrowia w Nagradowicach oraz kosmetyka budynku ośrodka zdrowia w Tulcach.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy istnieje możliwość, że właściciele zakładów korzystających z lokali gminnych w Tulcach sfinansują część prac remontowych lub modernizacyjnych na zewnątrz budynku, jak na przykład budowę parkingu.

Wójt stwierdził, iż fryzjer jest osobą niezamożną więc nie będzie w stanie uczestniczyć finansowo w tego typy przedsięwzięciu, a służba zdrowia jak zdobędzie jakiś fundusze to lepiej, by przekazała je na poprawę jakości świadczonych usług, a nie budowę parkingu. 

Pan Nowicki – Osuch pytał dalej czy gmina mogłaby zakupić maszynę, z pomocą której mieszkańcy Markowic, przy udziale mniejszych nakładów finansowych, mogliby sami wybudować chodnik, na przykład z płyt chodnikowych.

Wójt zwrócił uwagę, iż stanowiłoby to ryzyko jakości wykonanej pracy.

Pan Borowczyk wtrącił, że płyty chodnikowe w Markowicach nie zdadzą egzaminu.

Radny Nowicki – Osuch przypomniał, iż tego typu inicjatywy były podejmowane w przeszłości w czynie społecznym i wszystko odbywało się poprawnie, więc może należałoby spróbować rozwiązać w podobny sposób problem chodnika w Markowicach i wjazdu na posesję pana Laskowskiego, żeby obie te sprawy zakończyć.

Następnie pan Nowicki – Osuch zapytał dlaczego tak bardzo zmniejszyły się środki przeznaczone na dożywianie dzieci.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że na razie nie wiadomo czy i w jakiej wysokości dotacja będzie przeznaczona na ten cel z budżetu państwa i stąd w projekcie budżetu zawarta jest wyłącznie kwota jaką gmina jest w stanie przeznaczyć na ten cel.

Przy omawianiu źródeł pokrycia niedoborów budżetu pan Nowicki – Osuch zapytał czy działka w Gowarzewie została sprzedana.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż nabywca już jest, ale nie sporządzono jeszcze aktu notarialnego w tej sprawie. 

Pan Nowicki – Osuch poprosił o informację jaka była cena zakupu metra gruntu tejże działki.

Pani Skarbnik  poinformowała, że cena metra kwadratowego wyniosła 29zł, czyli łącznie ponad 23.000zł.

Następnie pani Skarbnik odczytała wniosek Klubu Sportowego „Dragon” (dokument w załączeniu niniejszego protokołu) i poprosiła radnych o opinie na temat jego zawartości.

Pan Borowczyk zasugerował, aby klubowicze szukali sponsorów z zewnątrz, bądź rozwiązali część problemu płacąc składki za członkostwo w klubie.

Wójt wtrącił, że składki już są płacone i wynoszą około 20zł.

Pani Sekretarz pochwaliła taką formę zbierania środków finansowych.

Pani Skarbnik zapytała jak rozwiązać problem.

Pan Borowczyk zapytał jak na tę sprawę zapatrują się pozostałe komisje.

Pani Skarbnik poinformowała, że odbyło się na razie tylko posiedzenie komisji Finansowo – Gospodarczej.  

Radny Nowicki – Osuch spytał dlaczego komisje obradują osobno skoro temat jest dla wszystkich wspólny.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że taka była sugestia przewodniczącego wspomnianej komisji.

Pan Nowicki – Osuch poprosił o informację jak wygląda sytuacja w przypadku innych tego typu klubów.

Wójt wyjaśnił, że na terenie gminy działa, poza „Dragonem”, tylko „Clescevia”. Wyjaśnił, iż ten ostatni korzysta ze środków budżetu gminnego, ale jest on w innej sytuacji niż wnioskodawca. Wójt kontynuował, iż Clescevia jest klubem z długoletnią historią i renomą, który godnie reprezentuje gminę, natomiast KS „Dragon” jest tworem nowym, na innym poziomie. Przypomniał, że gmina udostępnia Dragonowi nieodpłatnie halę sportową i doraźnie wspomaga ją finansowo, a także, iz klub wspierany jest przez sołectwo.          

Pan Borowczyk potwierdził, że faktycznie sołectwo gowarzewskie wygenerowało środki finansowe na wsparcie drużyny.

Radny Nowicki – Osuch zasugerował, aby drużyna otrzymała taką kwotę z budżetu gminy, jaką uzyskała w roku ubiegłym.

Pani Sekretarz wtrąciła, że kwotę tę należy zabezpieczyć w budżecie i wydatkować stopniowo na konkretne potrzeby klubu.

Pan Borowczyk dodał, iż głównym źródłem wsparcia powinni być jednak sponsorzy, a także zwrócił uwagę, że „Dragon” nie chce żeby na terenie gminy istniał tylko jeden klub sportowy.

Pani Sekretarz zauważyła, że niesprawiedliwym będzie wspieranie dalej „Clescevii” środkami finansowymi w wysokości 17.000zł. w skali rocznej, a „Dragona” niemalże czterokrotnością tej sumy.

Wójt wyraził opinię, iż pozytywnym zjawiskiem jest chęć samorealizacji młodzieży poprzez  uczestnictwo w tego typu inicjatywach, ale sportowcy nie powinni spodziewać się tak wysokiego uczestnictwa gminy w finansowaniu działalności klubu.

Pan Borowczyk stwierdził, iż faktycznie wsparcie ze strony gminy w wysokości około 3.000zł nie jest złym pomysłem.

Pani Sekretarz zwróciła uwagę, iż nie może mieć miejsca sytuacja, że na terenie gminy powstawać zacznie nieograniczona ilość tego typu drużyn. 

Wójt wyjaśnił, iż najpierw inicjator przedsięwzięcia powinien zgromadzić odpowiednie środki finansowe na ten cel, a dopiero później realizować swój pomysł, a nie odwrotnie.

Pani Skarbnik nadmieniła, iż wniosek KS „Dragon” nie był jedynym wniosek dotyczącym projektu budżetu jaki otrzymał Urząd Gminy i wyjaśniła, iż pozostałe wnioski już zostały w budżecie uwzględnione i omówione. Następnie pani Nowak poprosiła radnych o sformułowanie opinii na temat projektu budżetu gminy na 2004 rok.

O godzinie 11:25, po napisaniu tejże opinii pan Lammel zamknął posiedzenie. 

Protokołowała:

Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji

Tadeusz Lammel
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