Protokół

z posiedzenia 

Komisji Kultury i Oświaty,
odbytego w dniu 9 stycznia 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:20 Przewodniczący Komisji pan Andrzej Roszkiewicz. W Posiedzeniu udział wzięło pięciu Radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Tematem posiedzenia był budżet gminy na 2004rok.

Pan przewodniczący komisji poprosił panią Skarbnik o zreferowanie projektu budżetu gminnego na rok 2004.

Pani Skarbnik odczytała i objaśniła załączniki do zarządzenia Wójta w sprawie projektu budżetu, propozycję uchwały jego dotyczącą i załączone do niej dane (wszystkie dokumenty są dołączone do niniejszego protokołu). Podczas prezentacji pani Nowak poruszane były poniższe kwestie:

Pan Hoffmann zapytał czy za oświetlenie fragmentu autostrady biegnącego przez tereny gminne płaci gmina.

Pani Skarbnik odparła, iż na szczęście tak nie jest.

Przewodniczący komisji spytał czy autostrada płaci za to co użytkuje.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż autostrada płaci podatek od nieruchomości.

Wójt wtrącił, iż przez najbliższe 20-30 lat autostradzie będą się zwracać nakłady jakie poniesiono na jej budowę, a  dopiero później inwestycja przyniesie realne zyski gminie.

Radny Hoffmann zapytał dlaczego w dziale 852 projektu planu dochodów środki przeznaczone na zasiłki w naturze tak znacznie zmalały.

Pani Skarbnik wytłumaczyła, iż w taki sposób zostały one rozdzielone przez Wojewodę, jako że budżet państwa zubożał.

Pan Hoffmann zwrócił uwagę, że państwo dofinansowałoby świetlicę dla bezdomnych, gdyby gmina zamierzała taką stworzyć, ale zasiłków nie chce wypłacać.

Pan Roszkiewicz zapytał gdzie na terenie gminy szukają schronienia ubodzy bezdomni. Kontynuował następnie, iż opieka społeczna powinna raczej uczyć ludzi jak żyć zamiast przyznawać od razu zasiłki.

Pani Skarbnik wtrąciła, iż część osób nawet nie szuka pracy, a żyje po prostu z zasiłku.

Przewodniczący komisji zauważył, iż w Niemczech zasiłki dla bezrobotnych są tak wysokie, że niejednokrotnie bardziej opłaca się nie pracować i żyć z zasiłku niż podejmować efektywne próby znalezienia pracy.

Radny Kubiak pytał czy na punkcie poboru opłat zatrudnieni są przedstawiciele społeczności gminnej.

Wójt poinformował, że pracę w tym miejscu znalazło około 40 osób z terenu gminy, czyli ponad połowa pracowników obsługujących wspomniany punkt.

Pan Kubiak zapytał czy przy punkcie poboru opłat będzie w przyszłości wjazd na autostradę.

Wójt odpowiedział, iż w poniedziałek ma się odbyć spotkanie w sprawie budowy drogi ekspresowej i być może wówczas coś będzie w tej sprawie wiadomo. Dodał, że gdyby natężenie ruchu związanego z pojawieniem się wjazdu lub zjazdu z autostrady na terenie gminy miało się zwiększyć to byłoby to uciążliwe dla gminy, lepiej więc, że węzeł powstaje razem z trasą S5. 

Przy omawianiu działu 801 projektu planu dochodów radny Hoffmann poprosił o informację czy subwencje ujęte w tymże dziale obejmują dzieci dojeżdżające do Swarzędza i Poznania.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż dotyczą one wyłącznie dzieci kształcących się w placówkach gminnych.

Pan Roszkiewicz zapytał czy dzieci dowożone do szkól poza terenem gminy rozwozi jeden przewoźnik.

Pani Sekretarz odpowiedziała twierdząco i dodała, że w przypadku dzieci niepełnosprawnych kierowcy towarzyszy opiekun.

Pani Skarbnik uzupełniła, iż w latach ubiegłych dotacja na dowóz dzieci do szkół stanowiła część dotacji dla Zakładu Komunalnego, ale już tak nie jest, jako że transport młodzieży do placówek edukacyjnych stał się zadaniem własnym Gminy.

Radny Maćkowiak wtrącił, że dzieci z Poznania dojeżdżają do szkół gminnych za darmo.

Wójt zwrócił uwagę, że faktycznie tak jest. Wyjaśnił, iż przyjmowanie do szkół gminnych dzieci spoza gminy wpływa na zwiększenie liczby uczniów w tychże szkołach i placówki mogą z tego tytułu otrzymać wyższą dotację.

Pan przewodniczący komisji po omówieniu planu budżetu przez panią Skarbnik zapytał radnych czy mają jakieś sugestie lub uwagi odnośnie przedstawionego projektu.

Pani Skarbnik stwierdziła, że jest to trudny budżet.

Pan Hoffmann zapytał, który budżet jest łatwy.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że budżet z roku ubiegłego był bardzo korzystny.

Wójt zwrócił uwagę, iż tworzenie budżetu na 2004 rok nie było tak trudne jak tego na rok poprzedni. Dodał, że gmina nie podejmuje się żadnych inwestycji, jeśli nie ma na nie środków finansowych.    

Pan Roszkiewicz zapytał czy istnieje szansa na pozyskanie funduszy na budowę hali sportowej w Tulcach z Departamentu  Kultury Fizycznej i Turystyki.

Wójt odpowiedział twierdząco, ale wyjaśnił, że nie należy się spodziewać dużego wsparcia.

Pan Roszkiewicz pytał dalej na jakiej zasadzie przydzielane są środki finansowe – czy najpierw gmina musi wyłożyć pieniądze i rozpocząć inwestycję, czy może zacząć realizację przedsięwzięcia dopiero po otrzymaniu na nie udzielonego wsparcia materialnego.

Wójt wyjaśnił, że w przypadku funduszy strukturalnych nie można absolutnie nic rozpocząć przed uzyskaniem od funduszu środków finansowych.

Pani Skarbnik dodała, że w przypadku korzystania z wsparcia Departamentu Kultury Fizycznej i Turystyki należy przestrzegać skrupulatnie terminów wykonania inwestycji, jako że niedotrzymanie ich jest równoznaczne z cofnięciem spodziewanych środków finansowych.

  Radny Lesiński zapytał co się stało z firmą Firestone, która szukała działki pod inwestycję.

Wójt poinformował, że najpóźniej do 15 stycznia mają zapaść w tej sprawie ostateczne decyzje ze strony przedstawicieli firmy, ale raczej nie należy się spodziewać, że postanowią inwestować w gminie Kleszczewo.

Pan Roszkiewicz poprosił o udzielenie informacji na temat projektu Snow Valley.

Wójt wyjaśnił, iż inwestorzy czekają obecnie na decyzję PHRów w sprawie gruntów, które miałyby zostać przeznaczone pod inwestycję.

Następnie pani Skarbnik odczytała wniosek Klubu Sportowego „Dragon” (dokument w załączeniu niniejszego protokołu) i poprosiła radnych o opinie na temat jego zawartości.

Radny Lesiński stwierdził, że klub musi mieć zadłużenie, jeśli żąda tak dużej sumy.

Pan Hoffmann zwrócił uwagę, że wysokość oczekiwanego wsparcia jest niewspółmierna z ogólnymi środkami przeznaczonymi na sport i kulturę fizyczną.

Pani Skarbnik poinformowała, że Wójt nie skłania się ku prośbie KS „Dragon”.

Pan Roszkiewicz zasugerował, aby wspierać tylko wydatki bieżące sportowców.

Radny Hoffmann zauważył, że klub otrzyma na pewno również wsparcie w postaci środków finansowych z funduszy wiejskich.

Wójt powiadomił radnych, że w roku ubiegłym klub otrzymał łącznie około 2.300zł. 

Pan Kubiak zapytał gdzie członkowie klubu odbywają treningi.

Wójt poinformował, że orientował się jak podobne kluby funkcjonują w innych miejscowościach i dowiedział się, że najczęściej podobne organizacje sponsorowane są przez rodziców.  Zwrócił uwagę, że Dragon jest w bardzo dobrej sytuacji, gdyż trenuje za darmo w nowoczesnej hali sportowej i otrzymuje środki finansowe z budżetu gminnego na pokrycie rozmaitych wydatków. Wójt zauważył, iż budżet jakiego żąda KS „Dragon” jest zbyt wysoki i trzykrotnie przewyższa sumę środków finansowych, które w roku ubiegłym otrzymał gminny klub sportowy „Clescevia”. Wójt zasugerował, aby pomagać sportowcom klubu „Dragon” w formie wspierania doraźnego, a nie stałych zobowiązań.

Radny Lesiński zapytał czy pojawiały się wnioski, aby klub tulecki współdziałał z kleszczewskim.

Wójt zwrócił uwagę, iż działalność KS „Dragon” jest inicjatywą społeczności z Tulec, która woli działać na własnym terenie niż dojeżdżać do Kleszczewa. Dodał też, iż „Clescevii” zależy na wynikach i prestiżu, natomiast tworzenie drużyn młodzików, jak to planuje „Dragon”, ma na celu dobro tychże drużyn i rozwoju fizycznego dzieci, nie zaś względy reprezentacyjne.

Pan Hoffmann stwierdził, iż wszystko rozbija się o pieniądze i zasugerował, aby  spróbować połączyć obie drużyny, a może takie rozwiązanie usatysfakcjonowałoby wszystkich i odciążyło budżet.

Pan Roszkiewicz stwierdził, że kwota 60.000zł została podana na wyrost, żeby można było się targować.

Wójt powiedział, że klub nie wykazał się poprawnym podejściem do problemu i jego roszczenia spowodowały raczej zaskoczenie i niechęć niż sympatię. Dodał, iż środki finansowe na pewno na kulturę fizyczną zostaną przeznaczone, ale nie na podobne żądania.

Radny Hoffmann zaproponował, aby uwzględnić środki na stroje i sprzęt.

Pan Roszkiewicz nadmienił, iż sportowcy pozyskują sponsorów, rodzice płacą składki i ogólnie członkowie klubu są dość zaradni. Dodał też, iż często organizują wyjazdy i aktywnie w nich uczestniczą.  Zasugerował następnie, żeby uwzględnić w budżecie wydatki bieżące drużyny i organizowane przez nią wyjazdy.

Wójt rozważał sens tworzenia drugiej drużyny gminnej B-klasy i stwierdził, że nie jest to wskazane, jako że gmina nie ma wystarczających zasobów ludzkich. Dodał, że jeśli ktoś jednak będzie chciał podjąć taką inicjatywę, to jest to jego indywidualne przedsięwzięcie. Wójt poddał także pod rozwagę kwestię czy w takim przypadku nie lepiej finansować szkoły gminne, gdzie znacznie przeważająca część młodzieży jest z terenu gminy niż drużyny sportowe, w których te proporcje zostają zachwiane.

Pan Lesiński przyznał, że w „Dragonie” początkowo było bardzo wielu chłopców z Gowarzewa, ale faktycznie obecnie drużynę zasilają osoby ze Szczepankowa.

Wójt zapewnił, że gmina będzie się starała stworzyć najlepsze możliwe warunki drużynie i może uwzględnić sugestie pozostałych komisji, aby wygenerować dla „Dragona” do 3.000 zł w budżecie. 

Następnie pani Skarbnik poinformowała o wniosku ze Stacji Chemiczno – Rolniczej w Poznaniu (kopia dokumentu w załączeniu).

Pan  Hoffmann zapytał czy środki na badania chemiczne były uwzględnione w budżecie.

Pani Skarbnik odpowiedziała twierdząco.

Pan Roszkiewicz pytał czy stacja wymieniła sumę, na której uwzględnienie liczy.

Pani Skarbnik odpowiedziała przecząco.  Następnie poprosiła radnych o sformułowanie opinii na temat projektu budżetu gminy na 2004 rok.

O godzinie 11:35 pan Roszkiewicz zamknął posiedzenie. 

Protokołowała:

Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji

Andrzej Roszkiewicz
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