Protokół

z siedemnastej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 31 marca 2004 roku.

Sesję otworzyła o godzinie 13:20 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości i przedstawiła tych ostatnich.

W Sesji udział wzięło 10 z 15 radnych (lista obecności w załączeniu), 7 z 11 sołtysów (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Pani Anna Woźniak – Tyczka – Radca Prawny

Pan Jacek Dawiskiba – Inspektor d/s Rolnictwa i Ochrony Środowiska

· Kierownicy jednostek organizacyjnych:

Pani Agnieszka Kordacka – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Kleszczewie

· Zaproszeni goście:

Pan Przemysław Stawiński – komendant komisariatu policji w Kórniku

Pani Barbara Czerniejewska – radna Powiatu Poznańskiego        

Pan Leszek Przybylski - radny Powiatu Poznańskiego 

Pan Krzysztof Krauze - radny Powiatu Poznańskiego

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji. 

5. Przedstawienie informacji na temat bezpieczeństwa na terenie gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Kleszczewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami w 2004 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Wójta gminy.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia przez Gminę Kleszczewo wkładu niepieniężnego do Spółki AQUANET Sp. z o.o. w Poznaniu.

11. Sprawozdanie Komisji rewizyjnej z działalności w 2003r.

12. Informacje przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

13. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

14. Odpowiedzi na interpelacje.

15. Zapytania i wolne wnioski.

16. Zakończenie.
Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Lesińska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli żadnych zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła panią Sekretarz o przedstawienie sprawozdania z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji.

Pani Sekretarz odczytała załączony do niniejszego protokołu dokument referujący wykonanie uprzednio podjętych uchwał.

Ad. 5.

Na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy Wójt poinformował zebranych, iż w okresie międzysesyjnym odbył spotkanie z panem Stawińskim, na którym przedstawił komendantowi oczekiwania gminy w kwestii reaktywowania na jej terenie posterunku policji. Następnie poprosił pana komendanta o przedstawienie sprawozdania z działalności policji w granicach gminy.

Pan Stawiński przedstawił stan bezpieczeństwa na terenie Kleszczewa w liczbach i nadmienił, iż w roku ubiegłym ogółem zanotowano 86 przestępstw kryminalnych, w tym 33 kradzieże powyżej 250zł, 21 kradzieży samochodów, 24 kradzieże z włamaniami i 3 rozboje. Miało także miejsce 25 innych przestępstw, takich jak groźby, znęcanie, uszkodzenia mienia czy nietrzeźwi kierujący. Pan Stawiński dodał też, że nastąpiło w roku ubiegłym 46 zdarzeń drogowych w tym 10 wypadków i 36 kolizji. Nadmienił, że najwięcej zajść miało miejsce w Tulcach i w Gowarzewie. Następnie pan komendant poinformował, iż w ciągu pierwszego kwartału bieżącego roku liczby kształtowały się w następujący sposób:

· 12 przestępstw 




(I kwartał 2003 – 35)

· 6 przypadków kradzieży rzeczy


(I kwartał 2003 – 15)

· 4 kradzieże samochodów


(I kwartał 2003 – 8)

· 7 kradzieży z włamaniem


(I kwartał 2003 – 9)

· 2 inne





(I kwartał 2003 – 11)

Pan Komendant zwrócił uwagę, iż przy obecnej dynamice przestępczości w gminie potrzebny jest policjant, a także posterunek policji, który postara się reaktywować.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Sołtys Frąckowiak zauważył, iż mieszkańcy gminy nie zgłaszają  kradzieży na policję. Dodał, iż wzmogła się aktywność osób zajmujących się kradzieżą złomu.

Pan Stawiński wyjaśnił, iż wynika to z rozpoczęcia sezonu w punktach sprzedaży w punktach złomu. Stwierdził, że policja ma to na uwadze, ale liczy także na współpracę ze strony społeczności lokalnej, polegającą na natychmiastowym zgłaszaniu zajść. Dodał, iż potrzebny jest dzielnicowy, który dobrze zna gminę i któremu społeczność ufa, aby sprawniej przebiegało informowanie policji o przestępstwach.

Przewodnicząca Rady zapytała czy istnieje współpraca pomiędzy policją i punktami skupu złomu.

Komendant Stawiński odpowiedział twierdząco, ale zaznaczył, iż współdziałanie takie różnie wygląda, jako że nie jest narzucone ustawowo i zależy tylko od dobrej woli stron.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informacje :

· czy planowane jest zwiększenie nadzoru nad bezpieczeństwem samochodów w miejscach, gdzie najczęściej dochodzi do ich kradzieży

· gdzie w Tulcach najczęściej zdarzają się wypadki drogowe. 

Pan Stawiński odparł, iż wypadki drogowe najczęściej zdarzają się na ulicy Poznańskiej oraz na osiedlu Przylesie. Wyjaśnił, iż zdarzeniami drogowymi w Tulcach zajmuje się policja poznańska.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy można ustawić światła drogowe przy osiedlu Przylesie i czy policja ma wpływ na taki proces.

Pan komendant powiedział, że prawdopodobnie istnieje taka możliwość, jako że co jakiś czas weryfikowane są ustawione już na drogach znaki i sprawdza się gdzie istnieje potrzeba wprowadzenia nowych oznaczeń.  

Wójt przypomniał, iż w ubiegłym roku gmina złożyła w tej sprawie wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych, ale nie został on zrealizowany.

Pan Stawiński kontynuował, że jeden patrol na dwie gminy to za mało, ale komisariat kórnicki nie ma więcej etatów. Nadmienił, iż starał się będzie aby Kleszczewo miało przydzielonych więcej ludzi niż to ma miejsce obecnie, tak by na terenie gminy pojawiły się patrole, a równocześnie, aby można było odciążyć Kórnik.

Pan Dębowski zapytał dlaczego policja w nocy jeździ po Tulcach oświetlonymi samochodami i odstrasza złodziei, a mogłaby ich przyłapać na gorącym uczynku, gdyby nie była widoczna. 

Pan Stawiński odparł, że przepisy komendanta miejskiego stanowią, iż policja w nocy powinna się poruszać oświetlonymi pojazdami, ale jeśli mieszkańcom koniecznie zależy, by było inaczej to wyda takie zarządzenie swoim podwładnym.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła uwagę, iż jeśli pojazdy policyjne mają pełnić funkcję zapobiegawczą to powinny jeździć oświetlone, jeśli jednak  policjanci mieliby się przede wszystkim skupić na łapaniu złodziei na gorącym uczynku to samochody nie powinny rzucać się w oczy.

Pan Stawiński przychylił się do zdania przedmówczyni i wyjaśnił, iż przy obecnych ograniczonych możliwościach wystawienia patrolu sugerowałby raczej prewencję.

Radny Dębowski pytał dalej czy sprawcy zdarzeń drogowych, którym zatrzymano prawo jazdy to osoby z terenu gminy czy spoza jej granic.

Pan komendant odpowiedział, że nie posiada informacji, o które prosi radny, ale z reguły tego typu wypadki dotyczą przedstawicieli społeczności lokalnej.

Radny powiatowy Krauze powiedział, iż problem złomiarzy jest problemem powszechnym i powinna zostać przeprowadzona kontrola zgodności skupu złomu z normami prawnymi w punktach, gdzie on się odbywa, jako że złom jest odpadem i w związku z tym podlega ustawie o ochronie środowiska i gospodarce odpadami.

Wójt powiedział, iż na terenie Kleszczewa nie ma takiego punktu. Następnie poinformował komendanta, iż z terenu Zakładu Komunalnego  ukradziono kraty i zajście zostało zauważone, ale po zatrzymaniu pojazdu już nie było na nim przywłaszczonej kraty. Wójt zwrócił się z prośbą do pana Stawińskiego, aby podobne przypadki były obserwowane przez policję i eliminowane.

Komendant Stawiński zauważył, iż w Tulcach miała miejsce podobna sytuacja – skradziono komputer z biblioteki szkolnej, ale dzięki szybkiej informacji świadków już odzyskano część skradzionego sprzętu.

Radny Kubiak wtrącił, iż czasem zdarza się, że policja zostaje poinformowana o zajściu, ale umarza śledztwo z braku wystarczających informacji, jak to miało miejsce w przypadku kradzieży rur z Markowic.

Pan komendant odparł, iż policja już znalazła sprawców kradzieży i odzyskała rury, o których mówi przedmówca.

Radny Hoffmann zauważył, iż kradzież w Tulcach jest dość specyficzna, jako że wszyscy wiedzą kto jej dokonał, a nie nastąpiła natychmiastowa reakcja policji, pomimo informacji o sprawcy. Dodał, iż taka sytuacja jest bardzo negatywna pod względem wychowawczym i apeluje o szybkie rozwiązywanie podobnych spraw przynajmniej w tego typu placówkach.

Przewodnicząca Rady zapytała czy w kwestii reaktywowania posterunku policji na terenie gminy poczyniono już konkretne ustalenia i kroki, czy na razie jest to kwestia tylko rozmów z Wójtem.

Komendant Stawiński powiedział, iż ma dwie koncepcje współpracy z gminą, ale przed rozmowami ze zwierzchnikami najpierw chciał przedyskutować tę kwestię z Wójtem i rozpoznać potrzeby Kleszczewa. Nadmienił, iż posterunek kleszczewski można by reaktywować z udziałem 2 dzielnicowych i 2 nowych etatów, bądź poprzez przerobienie budynku byłego komisariatu na mieszkanie, gdzie zamieszkałby policjant, który mógłby w sposób doraźny zająć się bezpieczeństwem mieszkańców.

Przewodnicząca Rady pytała dalej na jakiego rodzaju wsparcie ze strony gminy liczy komendant.

Pan Stawiński odparł, iż przede wszystkim liczy na naciski ze strony gminy na swoich przełożonych, aby komisariat w gminie reaktywować.

Radny Kubiak wtrącił, iż na wiadukcie w Markowicach nie ma przejścia dla pieszych, ani ścieżek rowerowych. 

Komendant Stawiński powiedział, iż jedyne co może w tej kwestii zrobić, to napisać wniosek do Zarządu Dróg Krajowych i Autostrad, po uprzednim obejrzeniu problematycznego wiaduktu.

Wójt powiedział, iż celowym jest ponowienie wniosku o reaktywowanie w gminie posterunku i cieszy się, że komendant widzi kwestię w ten sam sposób. Dodał, iż gmina nie będzie raczej w stanie udzielić policji wsparcia  finansowego, jako że nie posiada wystarczających środków finansowych na podobny cel, ale może wykonać niektóre prace remontowe w budynku przeznaczonym na tego typu jednostkę.

Komendant Stawiński zapewnił, iż postara się w miarę możliwości kierować do Kleszczewa patrole możliwie jak najczęściej i wyraził nadzieję, że uda się zamysł reaktywacji posterunku kleszczewskiego.

Przewodnicząca Rady podziękowała gościowi za przybycie i sprawozdanie, a następnie zarządziła przerwę.

Ad. 6.

Po przerwie, o godzinie 14:55 Przewodnicząca Rady poprosiła panią Sekretarz o objaśnienie projektu uchwały numer XVII/95/2004 w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Kleszczewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami w 2004 roku.

Pani Sekretarz przedstawiła treść projektu (w załączeniu niniejszego protokołu), a następnie zasugerowała, by w programie umieścić punkty ‘krajoznawstwo oraz wypoczynek dzieci i młodzieży’ oraz ‘działalność wspomagającą rozwój wspólnot i społeczności lokalnych’, w którym można zawrzeć wsparcie dla świetlic środowiskowych. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję.

Radny Hoffmann zapytał czy rada Gminy musi podejmować podobną uchwałę, jako że słyszał, iż ustawa, na której się ona opiera trafiła do ponownego rozpatrzenia.

Pani Sekretarz sprostowała, iż w sejmie ponownie głosowana będzie ustawa o pomocy społecznej, której zarzuca się, iż nie była zmieniana od wielu lat i ośrodki pomocy społecznej nie współpracują z organizacjami pozarządowymi.

Radczyni powiedziała, że nie wie o jakichkolwiek zmianach w ustawie o wolontariacie. Nadmieniła, iż program współpracy powinien powstać, ale nie ma terminu do kiedy ma to nastąpić. Wyjaśniła, że ponieważ od 1 czerwca bieżącego roku zadania gminy zlecane mają być innym podmiotom na nowych zasadach łatwiej będzie gminie udzielić lub odmówić wsparcia w danej dziedzinie jeśli będzie mogła podeprzeć się podobnym programem.

Przewodnicząca Rady Gminy zauważyła, iż utworzenie planu jest celowe, jako że daje możliwość pozyskania nowych stowarzyszeń, które podejmą działalność na terenie gminy. Następnie odczytała treść projektu uchwały XVII/95/2004 i zarządziła głosowanie.  

   Głosowało: 10 radnych    
Za: 


10

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem uchwały nr XVII/95/2004 i została ona podjęta.

Ad. 7 

Przewodnicząca Rady poprosiła panią Sekretarz o przedstawienie kolejnego projektu uchwały.

Pani Przepióra zreferowała treść projektu uchwały XVII/96/2004 (w załączeniu) w sprawie określenia trybu udzielania dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy.

Następnie pani Przewodnicząca rady otworzyła dyskusję, a ponieważ radni jej nie podjęli odczytała treść omówionego projektu i poprosiła radnych o oddanie głosów.

 Głosowało: 10 radnych    

Za: 


10

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Większością głosów uchwałę nr XVII/96/2004 podjęto. 

Ad. 8.

 Następnie Przewodnicząca Rady przypomniała zebranym,  iż w uchwale budżetowej na rok 2004 zaplanowana była trzyprocentowa podwyżka płac pracowników administracyjnych, w tym także Wójta i za projektem uchwały nr XVII/97/2004 (w załączeniu) omówiła składniki wynagrodzenia Wójta i powiększone w stosunku do roku ubiegłego kwoty im przypisane. Odczytała dalej projekt uchwały i  zarządziła głosowanie.      

Głosowało: 10 radnych   

Za: 


  9

                           

Przeciw: 

  1

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała nr XVII/97/2004 została podjęta (jej treść stanowi załącznik niniejszego protokołu).

Ad. 9.

Przewodnicząca Rady podziękowała za głosowanie i przeszła do kolejnego punktu obrad. Poprosiła panią Skarbnik o przedstawienie proponowanych zmian w budżecie gminy.

Pani Skarbnik zreferowała proponowane zmiany do uchwały budżetowej na rok bieżący powodowane zmniejszeniem subwencji oświatowej o 89.248zł,  umorzeniem 50% pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na wymianę ogrzewania i modernizację kotłowni w budynku Ośrodka Zdrowia w Tulcach oraz otrzymaniem kwoty 22.747zł dotacji celowej na realizację zadania zleconego polegającego na oświetleniu ulic, placów i dróg, a także wsparciem dla gminy w postaci dotacji w wysokości 4.035,00zł na oprogramowanie związane z nowymi świadczeniami, którymi zajmie się gmina.

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy szkoły gminne nie ucierpią na cofnięciu subwencji oświatowej.

Pani Skarbnik poinformowała, że rozwiązaniem będzie umniejszenie kwot na remonty szkolne.

Radny Dębowski upewniał się czy sytuacja nie okaże się decydująca dla szkoły w Ziminie.

Pani Skarbnik powiedziała, iż dopiero po szczegółowym rozliczeniu będzie wiadomo, która szkoła w jakiej może się znaleźć sytuacji.

Pani Przewodnicząca odczytała treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 10 radnych    

Za: 


  10

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Większością głosów uchwała nr XVII/98/04 została przyjęta (jej treść w załączeniu).

Ad. 10. 

Po krótkiej przerwie technicznej głos zabrał Wójt, który w formie prezentacji  multimedialnej przedstawił zebranym plusy i minusy ewentualnego przystąpienia gminy do spółki AQUANET (skrócona wersja pisemna w załączeniu) oraz przypomniał obecny stan gminnej infrastruktury wodociągowo-kanalizacyjnej, a także po raz kolejny przedstawił zakres inwestycji, których wykonania gmina będzie oczekiwała od partnera po rozpoczęciu współpracy (harmonogram w załączeniu). Powiedział, iż gmina zwodociągowana jest w 100%, ale sieć wodociągowa została stworzona w 1967 roku, a więc jest już stara. Kontynuował także, iż produkcja wody we wszystkich miejscowościach gminy jest większa niż sprzedaż, a w 2003 roku gmina była zmuszona dopłacać do produkcji. Wójt przypomniał, iż dysonans pomiędzy produkcją i sprzedażą ścieków również jest duży. Poinformował dalej, że harmonogram inwestycji dotarł do AQUANETu, ale spółka odpowiedziała, iż swoje plany przedstawiła już w piśmie z dnia 18 lutego 2004r, w którym zadeklarowała wykonanie inwestycji o dodatkowej do poprzednich zapewnianych sum kwocie 3.000.000zł. Wójt uspokoił, iż nie oznacza to automatycznie, że firma nie wykona żadnych z pozostałych planowanych przez gminę inwestycji. Zwrócił także uwagę, iż każda suma środków finansowych zainwestowana w infrastrukturę gminną
 podnosi ogólną wartość majątku gminnego. Wójt zauważył dalej, że gminy, które już podjęły współpracę ze spółką są z niej zadowolone. Zwrócił następnie uwagę, że im mniej gmin przystępuje do spółki tym więcej środków finansowych można się spodziewać na inwestycje, więc zwlekanie z decyzją o podjęciu takiego kroku ma swoje minusy, a dodatkowo nie wiadomo czy Kleszczewo dalej będzie dla spółki atrakcyjne, kiedy o wstąpienie do AQUANETu zaczną się za kilka lat starać kolejne gminy. Wójt optował, aby przynajmniej Tulce oddać w administrację spółki. 

*Salę obrad opuściła radna Kledzik – Balicka. 

 Radny Dębowski zwrócił uwagę, iż harmonogram inwestycji jest niekompletny, jako że brakuje w nim odcinka wodociągu Komorniki – Bylin.

Wójt wyjaśnił, iż nie zamieścił tego fragmentu sieci w planie celowo, aby nie mnożyć niepotrzebnych problemów, a AQUANET i tak dobrze wie jaki jest stan infrastruktury gminnej.

Radny Hoffmann zapytał co by się stało, gdyby standardy Unii Europejskiej wymagały, żeby do 2010 roku gmina była w całości skanalizowana.

Przewodnicząca Rady wtrąciła, iż może wówczas zaistnieć problem obarczenia gminy karami za niewykonanie inwestycji.  

Sołtys E. Nowicki pytał na jakim etapie są wnioski w SAPARDzie.

Wójt odparł, iż gmina ma złożone w SAPARDzie kilka wniosków i czeka na ich rozpatrzenie. Następnie zwrócił uwagę, że w momencie przejęcia majątku gminnego przez spółkę będzie ona zobowiązana płacić podatek od nieruchomości.

Sołtys E. Nowicki pytał dalej czy AQUANET będzie w stanie otrzymać środki finansowe z funduszy zewnętrznych.

Wójt poinformował, iż gminy z okolic Puszczy Zielonki utworzyły stowarzyszenie, w skład którego wszedł również AQUANET i występując o wsparcie finansowe mają one zwiększone szanse na otrzymanie pomocy ze względu na współpracę ze stabilnym partnerem.

Radny Dębowski zasugerował, aby rozpocząć współpracę od przekazania w administrację spółki wyłącznie Tulec, a jeśli współpraca okaże się owocna wówczas rozszerzyć ją na pozostałą część gminy.

Radny Nowicki – Osuch wyraził obawę, iż w przypadku otrzymania Tulec spółka może w przyszłości nie być zainteresowana resztą majątku gminnego.

Pani Skarbnik wtrąciła, iż nie należy zapominać, że budżet gminny jest ograniczony każda większa inwestycja wymaga zaciągnięcia zobowiązań finansowych, które będzie musiała spłacić.

Przewodnicząca rady zapytała czy wniesienie do spółki wyłącznie majątku tuleckiego oznacza, iż inwestycją w Poklatkach gmina będzie musiała zająć się sama.

Wójt poinformował, iż wnioski w sprawie realizacji kleszczewskiego etapu kanalizacji oraz budowy ulicy Różanej w Tulcach złożone w SAPARDzie są na liście oczekujących. 

Sołtys Matuszak wyraził obawę, iż Tulcom zabraknie wody.

Wójt odparł, iż optuje za przyłączeniem całości Tulec do spółki, aby rozwiązać ten problem, a równocześnie odciążyć hydrofornię w Gowarzewie.

Pani Skarbnik dodała, iż w tegorocznym budżecie zaplanowane są środki finansowe na budowę kanalizacji, a pożyczka zaciągnięta w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej prawdopodobnie zostanie częściowo umorzona, ale na budowę drogi będzie trzeba zaciągnąć kredyt komercyjny, a gmina nie ma gwarancji, że będzie w stanie w przyszłych latach spłacać tak poważne zobowiązania.

Wójt zwrócił uwagę, iż w treści projektu uchwały znajduje się zapis określający wyłącznie górną granicę wartości wnoszonego do spółki majątku, bez precyzowania dolnego limitu, co pozwala gminie na wniesienie dowolnej wielkości majątku nie przekraczającego podanej w treści projektu sumy. To rozwiązanie pozwala na kontynuowanie negocjacji ze spółką.

Radny Maćkowiak zaproponował przyłączenie do spółki Tulec i negocjowanie współpracy w pozostałych miejscowościach gminy.

Pani Sekretarz wtrąciła, iż podjęcie uchwały oznacza zgodę radnych na dalsze negocjacje ze strony Wójta, nie zaś automatyczne przystąpienie do spółki.

Wójt zapewnił, iż w przypadku kolejnych uzgodnień z AQUANETem skonsultuje swoją ewentualną decyzję z komisjami Rady Gminy. Zaproponował podjęcie uchwały i ustalenie wstępnie, iż Tulce w całości zostaną  przekazane spółce.

Radny Hoffmann zasugerował, by zaznaczyć w uchwale, iż pod pojęciem majątku niepieniężnego kryje się infrastruktura wodociągowo – kanalizacyjna.

Pani radczyni zapewniła, iż dopiero podpisanie konkretnej umowy sprecyzuje jaki majątek gmina oddaje w administrację spółce.

Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały (w załączeniu) i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 9 radnych    

Za: 


  9

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

 Uchwała nr XVII/99/2004 została przyjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 11.

Pani Przewodnicząca poprosiła radnego Tomczaka o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji rewizyjnej w roku ubiegłym.

Radny Tomczak zreferował treść załączonego do niniejszego protokołu dokumentu. Poinformował, iż komisja, której przewodniczy przeprowadziła w roku ubiegłym siedem kontroli, w czasie których nie stwierdziła większych uchybień w funkcjonowaniu kontrolowanych dziedzin.

Ponieważ radni nie podjęli dyskusji w tej kwestii Przewodnicząca 
Rady podziękowała za sprawozdanie i przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 12

Radny Dębowski powiedział, iż Komisja Finansowo - Gospodarcza przedyskutowała kwestię funkcjonowania Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie. Poinformował, iż na rok bieżący zaplanowano w budżecie środki finansowe w wysokości 45.000zł na zadania własne oraz 59.800zł na zlecone. Nadmienił dalej, iż na dzień 10 marca, z tego planu na wydatki własne wydano 20.045,00zł, a na zlecone 14.500,00zł.

Następnie głos zabrał radny Kubiak. Poinformował zebranych, iż poza omawianiem spraw bieżących członkowie komisji spotkali się z lekarzami i stomatologiem działającymi na terenie gminy, którzy przedstawili wiadomości na temat stanu służby zdrowia.

Radny Lammel poinformował, iż Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska spotkała się z przedstawicielami Izb Rolniczych i Spółki Wodnej. 

Przewodnicząca Rady podziękowała przewodniczącym komisji i poprosiła Wójta o informacje na temat przebiegu jego działalności w okresie międzysesyjnym.

Ad. 13.

Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym obejmowało następujące sprawy:

· odbyte spotkania z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi (dalej OSP)

Wójt poinformował, iż wszystkie strażnice gminne zostały odwiedzone i panuje w nich porządek. Dodał, iż odbędzie się też spotkanie z Zarządem OSP, na którym podjęte zostaną decyzje dotyczące wydatkowania środków finansowych z budżetu. 

· podpisanie umowy z  firmą Trans-Kontrol, która od 22 marca zajmuje się kontrolowaniem środków komunikacji gminnej 

· informację o rozstrzygnięciu 22 marca konkursu Omnibus i obchodach pierwszego dnia wiosny w Zespole Szkół w Tulcach

· inwestycje gminne

Wójt powiedział, iż nadal remontowany jest budynek Urzędu Gminy, oraz iż trwa remont budynku świetlicy środowiskowej w Tulcach.

· otrzymanie negatywnej odpowiedzi od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie wiaduktu w Markowicach

· projekt herbu gminnego

Wójt poinformował, iż obecnie cztery finalnie wybrane projekty herbu znalazły się w gazetce lokalnej i są poddane ocenie mieszkańców gminy.

· rozważania gminy w jakiej formie będą wypłacane świadczenia rodzinne

Wójt powiedział, iż prawdopodobnie zadanie będzie przekazane Ośrodkowi Pomocy Społecznej, jako że nowe zarządzenie przewiduje taką możliwość.

· Informację, iż nadal nie ma odpowiedzi w sprawie gminnej filii Wydziału Komunikacji.

Radna powiatowa Czerniejewska stwierdziła, że żadna z gmin w takiej sytuacji nie posiada informacji na ten temat, ale wszystkie walczą o to, by filie pozostały na ich terenie.

Ad. 14.

Pani Przewodnicząca Rady podziękowała Wójtowi za sprawozdanie i przeszła do następnego punktu Sesji. Jako że radni nie zgłosili interpelacji, pani Lesińska otworzyła kolejny punkt obrad.

Ad. 15. 

Radny Dębowski poinformował, że w drodze Komorniki – Gowarzewo powstała bardzo duża, głęboka i niebezpieczna dziura oraz, że z drogi Komorniki - Krzyżowniki odpada popękany asfalt.

Sołtys Matuszak dodał, iż na ulicy Pocztowej w Tulcach asfalt wypada spod płyt.

Przewodnicząca Rady wtrąciła, iż powiatowa komisja kontrolująca stan dróg była  już w Kostrzynie.

Radny Hoffmann zapytał jak wygląda kwestia rozliczeń z gminą ze strony firmy Trans–Kontrol, jako że firma pobiera opłaty nie wystawiając pokwitowań oraz co dzieje się w kwestii apteki w Nagradowicach.

Wójt odpowiedział, iż pierwsze parę dni działania firmy na terenie gminy wykazało pewne aspekty współpracy, które wymagają dopracowania. Dodał, iż mimo to kontrolerzy powinni wystawiać pokwitowania za pobierane opłaty.

Sołtys Matuszak zapytał kto odpowiada za pijanych pasażerów w komunikacji gminnej.

Wójt odparł, iż reagować na obecność pijanego pasażera w autobusie powinien zarówno kierowca jak i pasażer.

Radny Maćkowiak zauważył, iż pasażerowie nie zgłaszają tego typu sytuacji kierowcy, a on nie zawsze jest w stanie sam je odnotować.

Wójt wrócił do pytania radnego Hoffmanna i odpowiedział, iż prace nad formą umowy, którą gmina podpisze jeszcze na jakiś czas z prowadzącą aptekę osobą są w toku.

Radny Nowicki – Osuch zapytał jak wygląda kwestia porządków wiosennych, o których była mowa na spotkaniach komisji.

Wójt poinformował, iż od poniedziałku gminę będą sprzątały młodzież szkolna i Zakład Komunalny, a dodatkowo w maju planowany jest wstępnie wywóz dużogabarytowych odpadów na wysypisko.

Radny Kubiak poprosił o informację czy w Markowicach stanie przystanek autobusowy. 

Wójt odpowiedział, iż wiata pojawi w Markowicach jeszcze w tym tygodniu, a najpóźniej w poniedziałek.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy koszty remontu urzędu gminy zgodne są z przewidywaniami, czy wykraczają poza wstępny kosztorys.

Wójt odparł, iż w ostatnim czasie nie były robione analizy kosztów związanych z tą inwestycją, ale wszystko przebiega poprawnie.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do dyrektor Kordackiej czy powstała już drużyna na kwietniowy Turniej Samorządowców.

Pani Kordacka poinformowała, że z dniem 31 marca upływa termin zgłaszania drużyn. Dodała, iż dotychczas udział w turnieju zgłosiło 10 zespołów, a gminna drużyna jeszcze nie powstała. Zaprosiła następnie zebranych do uczestnictwa w treningach i zawodach.

Przewodnicząca Rady zaapelowała do radnych i sołtysów o mobilizację ducha sportowego.

Ad. 16.

Ponieważ zebrani nie wyrazili potrzeby kontynuowania dyskusji  Przewodnicząca zamknęła obrady o godzinie 18:15.

Protokołowała:       

                                                                         Za zgodność z przebiegiem obrad

                                                                           Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                                       Ewa Lesińska
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