Protokół

z posiedzenia

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 22 marca 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:10 przewodniczący komisji, pan Tadeusz Lammel. W obradach udział wzięło 4 z 5 członków komisji (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik

Pan Jacek Dawiskiba – Inspektor d/s Rolnictwa i Ochrony Środowiska

· Zaproszeni goście:

Pan Wojciech Perdoch – członek Izb Rolniczych

Pan Marek Ratajczak - członek Izb Rolniczych

Pan Leszek Korcz – przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej w Kleszczewie

Porządek posiedzenia:

1. Izby Rolnicze.

2. Spółka Wodna.

3. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad.1. 

Przewodniczący Komisji poprosił gości o zabranie głosu.

Pan Perdoch powiedział, iż:

· przedstawiciele Izby Rolniczej biorą udział w szkoleniach dla rolników

· Izba Rolnicza wywalczyła większe kwoty mleczne, z których skorzystać będą mogli wszyscy rolnicy

· Izba Rolnicza wystąpiła z zapytaniem do ministra rolnictwa o cenę i dostępność nawozów azotowych, których brakuje, jako że są eksportowane a ich import ogranicza podpisana umowa z Ukrainą i dowiedziała się, iż zawieszono wszystkie ceny dla importu, co jest wiadomością ważną, ponieważ wzrosły o 100% w stosunku do roku ubiegłego

Pan Dawiskiba wtrącił, że przy obecnym kursie Euro producentom bardziej opłaca się eksportować produkt niż sprzedawać kupcom krajowym.

Radny Nowicki - Osuch zapytał czy Ukraina jest jedynym producentem, od którego Polska może zakupywać nawozy.

Pan Perdoch odpowiedział, iż takie nawozy produkowane są także w Kędzierzynie i Policach. Następnie kontynuował, że:

· Zarząd Wielkopolskiej Izby Rolniczej wystąpił z wnioskiem do szefa Krajowej Izby Rolniczej o zwolnienie rolników z opłat paliwowych

· Izby Rolnicze wydają opinie w różnych dziedzinach, ale nie są one wiążące

· wywalczono dla Wielkopolski zwiększony o 40.000 ton limit na rynku żywca wieprzowego

· zebrano 9.112,00 zł na leczenie osoby, która odniosła poważny uszczerbek na zdrowiu podczas blokad

· zwrócono się z prośbą o nie karanie rolników za udział w blokadach  

· przedłużono ważność świadectw wystawianych przy uboju z 48 do 72 godzin

· Izby Rolnicze nadal walczą o większe dopłaty z Unii Europejskiej

· Izby Rolnicze negatywnie ustosunkowały się do dopłat dla rolników dotkniętych suszą, które nie trafiły do wszystkich osób w takiej sytuacji

· Zarząd wielkopolskiej Izby Rolniczej podjął działania zmierzające do przywrócenia dopłat do mleka ekstra

· izba chce też zaistnieć w mediach - w tym celu podjęła współpracę z prasą

· rolnicy mogą uzyskać drobne porady prawne w biurze wojewódzkim u radcy prawnego w każdy piątek między godziną 10 a 13.

  Pani Sekretarz zapytała czy pod względem struktury izb jest obecnie lepiej czy gorzej.

Pan Perdoch odparł, iż jest przede wszystkim inaczej - na przykład kontakt z Walnym Zgromadzeniem jest utrudniony, jako że odbywa się za pośrednictwem delegatów. Dodał, iż sytuacja Izb Rolniczych powinna ulec poprawie po wejściu do Unii Europejskiej, gdzie pozycja izb jest bardzo silna.

Pan Dawiskiba wtrącił, iż w społeczeństwie panuje niechęć do Izb Rolniczych powodowana ich brakiem uprawnień i faktem, że opinie przez nie wydawane nie są wiążące.

Radny Borowczyk zasugerował, by Izby Rolnicze na łamach prasy opisywały kwestie, które udaje się im rozwiązać i może w ten sposób uda im się przekonać rolników do swojej działalności.

Pan Ratajczak wtrącił, iż świnie należy kolczykować zgodnie z ustawą.

Pan Dawiskiba nadmienił, iż nie było na czas informacji w jaki sposób to robić i rolnicy sami musieli dojść do tego jak postępować.

Pan Ratajczak zmienił temat i powiedział, iż powyżej 15 hektarów przeliczeniowych nadal obowiązują dopłaty jak poprzednio - w wysokości 800 zł do 1ha dla każdego gospodarstwa.

Pan Perdoch powiedział, iż osoby mające działalność gospodarczą muszą być ubezpieczone w Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych, co jest nowością.

Pan Ratajczak dodał, iż PSL twierdzi, iż reforma jest potrzebna, ale nie wiadomo jaka. Nadmienił następnie, iż średnia dochodowość rolnika z 1 hektara wynosi 2.300 zł. 

Pan Perdoch zakończył dyskusję stwierdzeniem, że te obliczenia pochodzą z gospodarstw, które prowadzą pełną księgowość, a tak dzieje się tylko w przypadku gospodarstw dużych więc wyniki nie są miarodajne.

Ad. 2.

Przewodniczący komisji poprosił o zabranie głosu przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej w Kleszczewie.

Pan Korcz poinformował zebranych, iż Gminna Spółka Wodna obejmuje 5.150 hektarów zmelioryzowanych gruntów podzielonych pomiędzy 325 członków, którymi są przede wszystkim rolnicy, Poznańska Hodowla Roślin (dalej PHR) oraz Rolnicza Spółdzielnia Produkcyjna Komorniki. Spółka zajmuje się rowami o łącznej długości 90km biegnącymi przez wszystkie miejscowości gminy. W 2003 roku przyjęła założenie, iż wyczyszczone zostaną rowy na całej długości. Pan Korcz poinformował także, iż składki melioryzacyjne zostały w roku ubiegłym podniesione z 13 na 15zł i na tym poziomie na razie się zatrzymają. Kontynuował, iż w zeszłym roku wykonano łącznie 56 napraw drenarskich. Pan Korcz nadmienił, że Spółka Wodna dostała dotację od Wielkopolskiego Funduszu Ochrony Środowiska oraz Urzędu Wojewódzkiego. 

Pan Perdoch zapytał jak wyglądała w roku ubiegłym kwestia płatności.

Pan Korcz odpowiedział, iż ściągalność wyniosła około 87%, przy czym w przypadku niektórych płatników spłata zobowiązań została odroczona, jako że są w trudnej sytuacji, która nie pozwala im na uiszczenie płatności. Poinformował, iż w ramach wypełnienia zobowiązań finansowych można świadczyć usługi polegające na udziale w odkrzaczaniu oraz rozmaitych pracach melioryzacyjnych.

Pan Perdoch pytał dalej czy Spółka Wodna angażuje osoby na pełne etaty.

Pan Korcz odpowiedział przecząco. Następnie nadmienił, iż spółka chce zawrzeć na okres czterech lat  umowę z Autostradą, na mocy której awarie melioryzacyjne w pasie autostrady na jej koszt naprawiać będzie Związek Spółek Wodnych w Środzie. 

O godzinie 10:25 pan Lammel podziękował przedmówcy za wypowiedź i zarządził przerwę. 

Ad.3.

Pani Sekretarz poprosiła pana Dawiskibę o przedstawienie informacji związanych z firmą AQUANET.

Pan Dawiskiba poinformował zebranych, iż gmina wysłała do spółki pismo z wnioskiem o przesłanie na adres Urzędu Gminy umowy jaką AQUANET podpisze z gminą w przypadku jej wstąpienia do spółki oraz sprecyzowanie zakresu inwestycji, które zostaną w gminie wykonane w kolejnych latach. W odpowiedzi firma przesłała umowę spółki oraz zapewniła, iż podtrzymuje deklarację dotyczącą zainwestowania w okresie najbliższych trzech lat dodatkowej do zadeklarowanych wcześniej 2mln zł kwoty 3.000.000zł. ponieważ gmina uznała informacje na temat zakresu i planu inwestycji za niewystarczające zamierza kolejny raz zwrócić się do AQUANETU z prośbą o konkretne ustosunkowanie się do przedłożonego harmonogramu przedsięwzięć obejmującymi lata do roku 2008.

Pan Nowicki – Osuch zapytał czy firma ma już tak dalekosiężne plany.

Pan Dawiskiba odpowiedział twierdząco i wyjaśnił, że plan inwestycyjny obejmuje także rok 2008, ale lata po roku 2006 nie uwzględniają Gminy Kleszczewo, jako że nie jest ona udziałowcem. Pan Dawiskiba kontynuował, iż Kórnik ma podobne żądania w stosunku do firmy, mimo iż zdecydował sie już na przystąpienie do spółki. Zwrócił też uwagę, iż przy wycofaniu się ze spółki już po podpisaniu umowy nie będzie możliwości odzyskania wniesionego do niej majątku niepieniężnego. Następnie pan Dawiskiba odczytał załączone do niniejszego protokołu pismo od firmy.

Pani Sekretarz zapytała czy wartości podawane przez AQUANET pokrywają się z kosztorysami gminy.

Pan Dawiskiba odparł, iż sumy są podobne: na przykład AQUANET przewiduje koszt II-III etapu kanalizacji Kleszczewo – Poklatki w kwocie 3.700.000,00zł, gdy gmina na to samo zadanie zaplanowała sumę o 300.000 zł niższą. Dodał, iż budowę oczyszczalni ścieków firma planuje na poziomie 5mln zł, przy założeniu, że będzie ona przyjmowała 1000m3 ścieków na dobę.

Radny Nowicki – Osuch poprosił o informację jaki jest koszt produkcji wody.

Pan Dawiskiba odparł, iż wynosi on około 2zł.

Radny Nowicki – Osuch pytał dalej czy koszt ten można zredukować jeśli instalacja zostanie uszczelniona i uda się wyeliminować ubytki wody.

Pan Dawiskiba odpowiedział, iż w takim przypadku być może udałoby się zredukować koszty o około 50%.

Wójt uzupełnił, iż ubytków wody nie da się całkowicie wyeliminować.

Radny Nowicki – Osuch zwrócił uwagę, iż gdyby udało się oszczędzić na produkcji wody poprzez pokrywanie faktycznego jej kosztu, bez dopłat, oraz wyeliminować ubytki, to przy nowej taryfie za dostawę wody byłyby duże oszczędności i gmina mogłaby sama pokrywać koszty inwestycji wodociągowo-kanalizacyjnych.

Pani Sekretarz wtrąciła, iż umowa spółki (w załączeniu) jest tak skonstruowana, iż właściwie nie istnieje możliwość wycofania się ze współpracy bez strat majątkowych. 

Wójt stwierdził, iż nie wydaje się by Gmina Kleszczewo była AQUANETowi niezbędnie potrzebna do prawidłowego funkcjonowania, jako że ekonomicznie nie przedstawia się zyskownie. Nadmienił, iż gmina zwróciła się do firmy z prośbą o przedłożenie konkretnej umowy między nią a spółką, a nie bardzo ogólnej umowy spółki, która nie odnosi się do konkretnego przypadku gminy. Kontynuował, iż negocjacje utknęły w miejscu, jako że otrzymane informacje nadal są zbyt ogólnikowe i niesatysfakcjonujące. Następnie Wójt poinformował, iż Kórnik zdecydował się przystąpić, ale w aneksie do uchwały radni zaznaczyli czego gmina oczekuje. Dodał, iż jeśli AQUANET ustosunkuje się konkretnie do oczekiwań Gminy Kleszczewo to w przypadku korzystnych warunków może ona przystąpić do spółki. Dodał, iż rozstrzygnięcie problemu w jakikolwiek sposób nie jest proste, jako że gminy nie stać na podobne inwestycje, a AQUANET nie udziela pełnych informacji, na których można by oprzeć decyzję o przystąpieniu do spółki.

Radna Lesińska stwierdziła, iż w obu przypadkach gmina ryzykuje i pozostaje jej wybrać mniejsze zło.

Wójt dodał, iż należy wziąć pod uwagę, iż nie przystąpienie gminy do spółki na pewno ją ośmieszy, jako że dziwne jest, by ktoś nie chciał przyjąć tak hojnej pomocy, kiedy ktoś inny ją oferuje.

Radna Lesińska zapytała co będzie z inwestycją w Poklatkach w momencie przystąpienia gminy do spółki.

Wójt odparł, iż  należałoby przekazać firmie posiadaną dokumentację i całe zadanie, by uniknąć kosztów, a równocześnie dopilnować, by inwestycja została szybko wykonana, gdyż powiat rozpoczyna remont drogi Środa – Swarzędz i odcinek tej drogi biegnący przez Kleszczewo też mógłby wyremontować, jeśli prace nad kanalizacją zostaną ukończone.

Pani Sekretarz zasugerowała, aby wskazać AQUANETowi tę część inwestycji jako priorytetową, z uzasadnieniem, iż jest ona bazą do podjęcia kolejnej dużej inwestycji.

Wójt wtrącił, iż w Kórniku nie zastanawiano się nad ewentualnym przyszłym wystąpieniem ze spółki, a tylko nad warunkami przystąpienia do niej.

Radna Lesińska zwróciła uwagę, iż chodzi o to, by coś się w kwestii inwestycji działo i posuwały się one sukcesywnie do przodu powodując rozwiązywanie  kolejnych problemów.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy podejmowane przez obecnego prezesa firmy decyzje będą miarodajne po zmianie personalnej na tym stanowisku.     

Wójt odparł, iż właśnie po to gmina zwraca się do firmy z prośbą o sprecyzowanie różnych informacji, by uniknąć podobnych wątpliwości.

Radny Lesiński stwierdził, iż jeśli firma zapewni o wykonaniu inwestycji to trzeba do niej przystąpić.

Pan Dawiskiba wtrącił, że podjęcie uchwały nie oznacza automatycznie wstąpienia do spółki.

Pani Sekretarz przypomniala, że bez względu na podjętą ostatecznie decyzję nie będzie stuprocentowej pewności, czy ta druga nie okazałaby się lepszą. Następnie zapytała Wójta czy na sesję przyjedzie zaproszony policjant z Kórnika.

Wójt odpowiedział twierdząco.

Radna Lesińska poinformowała zebranych, iż w telewizji widziała program informujący o ogłoszeniu przez Ogólnopolską Inicjatywę Obywatelską programu „Posprzątajmy swój dom przed wejściem do Unii”, który propaguje ideę wspólnej pracy nad uprzątnięciem najbliższego środowiska. Zasugerowała, by Gmina Kleszczewo przyłączyła się do tej formy aktywności sprzątając i ogólnie upiększając gminę lub odnawiając elewację budynków, w których mieszkają rodziny nie mogące sobie na to pozwolić. Radna Lesińska zauważyła, iż przystąpienie do takiej inicjatywy może ułatwić zdobycie środków finansowych z zewnątrz.

Radny Borowczyk stwierdził, iż w Gowarzewie pomysł odnawiania elewacji budynków niektórych mieszkańców się nie sprawdzi, można natomiast zastanowić się nad obsadzaniem terenów zielenią.

Radny Nowicki – Osuch zwrócił uwagę, iż należy zrobić w gminie porządek, bo szczególnie po zimie nie jest najlepiej.

Wójt odparł, iż gmina popiera działanie podobnych inicjatyw i gdyby udało się znaleźć osoby, które wezmą w nich udział byłoby bardzo dobrze. Nadmienił dalej, iż gmina wystąpiła do urzędu pracy o osoby, które mogłaby zatrudnić na staż w Urzędzie Gminy i być może jedna z nich mogłaby zająć się pozyskiwaniem funduszy na podobne cele.

Następnie pani Sekretarz przeszła do omówienia projektów uchwał przygotowanych z myślą o zbliżającej się sesji. Jako pierwsze omówiła projekty  oznaczone numerami XVII/95/2004 i XVII/96/2004, które kolejno dotyczą: przyjęcia programu współpracy Gminy Kleszczewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami w 2004r., oraz określenia trybu postępowania o udzielanie dotacji z budżetu gminy podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku oba dokumenty w załączeniu do niniejszego protokołu). Za dziennikiem ustaw z dnia 29 maja 2003r. odczytała jakie sfery zadań publicznych powinny według ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie być objęte programem współpracy (art. 4.1 w załączeniu) i zasugerowała, by w programie umieścić punkt ‘krajoznawstwo oraz wypoczynek dzieci i młodzieży’ i tę dziedzinę wesprzeć.

Jako kolejna głos zabrała radna Lesińska, która przypomniała zebranym, iż w uchwale budżetowej na rok 2004 zaplanowana była trzyprocentowa podwyżka płac pracowników administracyjnych, w tym także Wójta. Następnie odczytała za projektem uchwały nr XVII/97/2004 (w załączeniu) składniki wynagrodzenia Wójta i powiększone w stosunku do roku ubiegłego kwoty im przypisane.

Dalej pani Skarbnik zreferowała proponowane zmiany do uchwały budżetowej na rok bieżący powodowane zmniejszeniem subwencji oświatowej o 89.248zł,  umorzeniem 50% pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na wymianę ogrzewania i modernizację kotłowni w budynku Ośrodka Zdrowia w Tulcach oraz otrzymaniem kwoty 22.747zł dotacji celowej na realizację zadania zleconego polegającego na oświetleniu ulic, placów i dróg.

Radna Lesińska zapytała czy w związku z obcięciem subwencji oświatowej pogorszy się sytuacja zimińskiego Stowarzyszenia Rozwoju Oświaty i Rozpowszechniania Kultury na Wsi.

Pani Skarbnik odparła, że nie wie jak będzie wyglądała sytuacja stowarzyszenia, ale powinno ostrożnie gospodarować środkami finansowymi.

Pani Sekretarz wtrąciła, iż w przypadku tworzenia programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi należy wesprzeć choć jeden priorytet, żeby nikt gminie nie zarzucił, iż nie stosuje się do ustawy.

Wójt stwierdził, iż tego typu uchwały nie sprawdzają się w małych gminach, jako że zmuszają samorządy lokalne do szukania na siłę organizacji, które będą wspierały między innymi finansowo, gdy w budżecie brakuje środków na podstawowe potrzeby samej gminy. Nadmienił też, iż jeśli rząd chce naśladować politykę państw europejskich i wprowadzać ją w życie na gruncie krajowym, to powinien zdecydować się na jeden konkretny model, a nie korzystać z wielu i wykorzystywać sprzeczne ich elementy.

Po tej uwadze, o godzinie 12:50 Przewodniczący Komisji zamknął obrady.

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji

Tadeusz Lammel
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