Protokół

z posiedzenia

Komisji Finansowo - Gospodarczej,

odbytego w dniu 23 marca 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:20 przewodniczący komisji, pan Stanisław Dębowski. W obradach udział wzięło 4 z 5 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik

Pan Jacek Dawiskiba - Inspektor ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska

· Zaproszeni Goście:

Pani Halina Gruszka - Michalak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

Porządek posiedzenia:

1. Opieka Społeczna.

2. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad.1. 

Przewodniczący komisji zwrócił się z prośbą do pani kierownik o przedstawienie pokrótce sytuacji Ośrodka Pomocy Społecznej (dalej OPS). 

Pani Gruszka - Michalak przypomniała, iż OPS zajmuje się wypłacaniem świadczeń własnych gminy oraz zadań zleconych ze środków finansowych otrzymanych z Urzędu Wojewódzkiego. Poinformowała, iż na rok bieżący zaplanowano w budżecie środki finansowe w wysokości 45.000zł na zadania własne oraz 59.800zł na zlecone. Pani kierownik nadmieniła, iż w roku bieżącym, na dzień 10 marca, z tego planu na wydatki własne wydano 20.045,00zł, a na zlecone 14.500,00zł. W tych kwotach wypłacono 137 świadczeń własnych i 43 zlecone. Do tych ostatnich zalicza się 5 zasiłków stałych dla matek z dziećmi niepełnosprawnymi, 5 zasiłków wyrównawczych dla samotnych osób powyżej 65 roku życia, które nie mają dochodów oraz 33 świadczenia okresowe. Pani Gruszka - Michalak kontynuowała, iż plan wydatków związanych z wypłatą dodatków mieszkaniowych wynosi 141.500,00zł, z czego do 10 marca OPS wydał 35.191,18zł. Kwota ta objęła 44 osoby. Pani kierownik obliczyła, że miesięczny dochód jednego wnioskodawcy z tytułu otrzymywania takiego dodatku wynosi około 266 zł, co w skali kwartału daje 799zł.

Pani Skarbnik przypomniała, iż począwszy od roku bieżącego gminy nie otrzymają na ten cel dotacji z budżetu państwa.

Radny Tomczak zapytał jaka jest najwyższa kwota jaką może otrzymać wnioskodawca.

Pani Gruszka - Michalak odparła, iż sięga ona 500zł. Nadmieniła dalej, iż wysokość dodatku mieszkaniowego na jednego wnioskodawcę nie może przekroczyć 70% wydatków jakie ponosi on z tytułu kosztów utrzymania mieszkania. Dodatkowo ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego pozwala gminom na pomniejszenie świadczenia o najwyżej 20%. 

Pani Sekretarz zasugerowała by ująć z dodatków wspomniane 20% i przesunąć je na świadczenia własne gminy.

Radna Kledzik - Balicka zapytała jakie koszty z tytułu wypłacanych dodatków mieszkaniowych ponosi gmina.

Pani Sekretarz wtrąciła, iż wszelkie wydatki związane z dodatkami mieszkaniowymi od tego roku pokryć musi budżet gminy, jako że gmina nie otrzyma dotacji z budżetu państwa.

 Pani Gruszka – Michalak przypomniała, iż plan wydatków z tego tytułu na rok bieżący wynosi 141.500,00zł. Poinformowała następnie, iż OPS wydał do 10 marca bieżącego roku 6 zasiłków rodzinnych na łączną kwotę 1145,40zł oraz 2 pielęgnacyjne w sumie 566,80zł, przy planowanych na cały rok 30.200,00zł. Pani kierownik kontynuowała, że OPS wypłaca także świadczenia społeczne, w których ujęte jest dożywianie dzieci w szkołach. Plan wydatków w tym dziale przewiduje kwotę 15.200,00zł, a na dzień 10 marca b. r. zrealizowano 6.826,00zł. Pani Gruszka – Michalak nadmieniła, iż w Zespole Szkół w Tulcach obiady pobiera 31 dzieci, w Ziminie 31  i w Kleszczewie 45. Następnie przypomniała, iż z budżetu państwa gmina już nie otrzyma dotacji na ten cel, a środki własne starczą z trudem do końca bieżącego roku szkolnego. 

Radny Tomczak zwrócił uwagę, iż zalecenia pokontrolne Komisji Rewizyjnej polecały objęcie większej niż dotychczas liczby dzieci dożywianiem.

Radny Dębowski wtrącił, iż liczy w tej kwestii na wsparcie ze strony Funduszu Antyalkoholowego.

Wójt powiedział, iż Fundusz w tej chwili tworzy świetlicę środowiskową w Tulcach i w jej powstanie wkłada większość środków finansowych. Wyjaśnił, iż w tym roku na dożywianie dzieci Fundusz przeznaczył 6.000zł, czyli o 24.000zł mniej niż w roku ubiegłym.

Radny Tomczak zauważył, iż w takim razie trzeba poszukać wsparcia w innej instytucji.

Wójt odparł, iż o taką pomoc powinna wystąpić dana placówka edukacyjna.

Pani Gruszka – Michalak wtrąciła, iż nowy projekt ustawy pozwala gminie na zlecanie części zadań pomocowych na przykład organizacjom pozarządowym.

Radny Dębowski zapytał czy starczy zaplanowanych środków na pokrycie wszystkich świadczeń wypłacanych przez OPS.

Pani Gruszka – Michalak odpowiedziała, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie w chwili obecnej, jako że nowa ustawa zmienia kryteria przyznawania pomocy.

Radna Kledzik –Balicka poprosiła o informację czy kryteria te zmieniają się na korzyść świadczeniobiorców.

Pani Gruszka – Michalak odpowiedziała twierdząco.

Pani Sekretarz zwróciła się do pani kierownik z zapytaniem jak wyglądała będzie kwestia decyzji administracyjnych w przypadku obniżenia dopłat mieszkaniowych o wspomniane 20%.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż dodatki z tego tytułu obowiązują przez pół roku i co taki okres czasu należy występować z kolejnymi wnioskami o pomoc, co oznacza, iż osoby, które złożą podanie o wsparcie z OPS przed wejściem w życie nowych zasad będą do końca obowiązywania danego świadczenia otrzymywały je na starych zasadach.

Pani Gruszka – Michalak nadmieniła, iż jeśli metraż mieszkania przekroczy maksymalne parametry, do których liczone są dodatki mieszkaniowe wówczas dany wnioskodawca nie otrzyma takiej pomocy. Dodała, że w przypadku niewielkiego rzędu przekroczenia limitu dochodów tak się nie dzieje, a różnicę między faktycznym dochodem i górnym pułapem zarobków kwalifikujących do otrzymania świadczenia odlicza się od wysokości naliczonego dodatku. Zasada ta przestaje obowiązywać, kiedy różnica ta jest większa niż wysokość naliczonego świadczenia.

Radny Dębowski stwierdził, iż należy obliczyć jakiego rzędu wpływy do budżetu zanotuje gmina w przypadku obniżenia dodatku mieszkaniowego o 20% i na tej podstawie zadecydować czy tego typu krok jest dla gminy korzystny czy lepiej pozostać przy obecnym stanie rzeczy.

Ad 2.

Pani Sekretarz przeszła do omówienia projektów uchwał oznaczonych numerami XVII/95/2004 i XVII/96/2004, które kolejno dotyczą: przyjęcia programu współpracy Gminy Kleszczewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami w 2004r., oraz określenia trybu postępowania o udzielanie dotacji z budżetu gminy podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku oba dokumenty w załączeniu do niniejszego protokołu). Za dziennikiem ustaw z dnia 29 maja 2003r. odczytała jakie sfery zadań publicznych powinny według ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie być objęte programem współpracy (art. 4.1 w załączeniu) i zasugerowała, by w programie umieścić punkt ‘krajoznawstwo oraz wypoczynek dzieci i młodzieży’ i tę dziedzinę wesprzeć.

Radna Kledzik – Balicka zaproponowała, aby program objął także punkt 10 tego samego artykułu – ‘działalność wspomagającą rozwój wspólnot i społeczności lokalnych’, w którym można by zawrzeć wsparcie dla świetlicy środowiskowej w Tulcach tworzonej przez organizację pozarządową.

Radny Tomczak wnioskował o umieszczenie w programie także ochrony i promocji zdrowia.

Pani Sekretarz zwróciła uwagę, iż należy ostrożnie gospodarować środkami finansowymi, jako że nie ma ich wiele.

Wójt stwierdził, iż nie powinna mieć miejsca sytuacja, że w Tulcach będą trzy świetlice, wszystkie wspierane przez gminę, a w innych miejscowościach nie będzie ani jednej tego typu placówki. Dodał, iż teoretycznie gmina nie musi tworzyć niezależnych półinternatów, jako że działają świetlice w szkołach, ale Komisji Antyalkoholowej chodziło o to, by stworzyć miejsce, w którym dzieci z rodzin z problemem alkoholowym mogłyby chociaż przez chwilę żyć normalnie. Wójt zwrócił też uwagę, że nie może być tak, iż udziela się wsparcia świetlicy tworzonej przez stowarzyszenie, gdy w tym samym czasie obcina się godziny otwarcia świetlic szkolnych.

Radna Kledzik – Balicka wyjaśniła, iż nie chodzi o to, by gmina świetlicę stowarzyszenia utrzymywała, a tylko wspierała, i to niekoniecznie finansowo, a na przykład poprzez wypożyczanie nieodpłatnie autobusu, lub oddelegowanie pracownika. 

Radny Tomczak powiedział, że należy wpisać wszystkie proponowane tematy pomocy do projektu uchwały, a na sesji gremium uzgodni, które z nich gmina powinna wesprzeć w pierwszej kolejności.

Następnie pani Sekretarz przypomniała zebranym, iż w uchwale budżetowej na rok 2004 zaplanowana była trzyprocentowa podwyżka płac pracowników administracyjnych, w tym także Wójta i za projektem uchwały nr XVII/97/2004 (w załączeniu) omówiła składniki wynagrodzenia Wójta i powiększone w stosunku do roku ubiegłego kwoty im przypisane.

Jako kolejny głos zabrał pan Dawiskiba, który poinformował zebranych, iż gmina wysłała do spółki pismo z wnioskiem o przesłanie na adres Urzędu Gminy umowy jaką AQUANET podpisze z gminą w przypadku jej wstąpienia do spółki oraz sprecyzowanie zakresu inwestycji, które zostaną w gminie wykonane w kolejnych latach. W odpowiedzi firma przesłała umowę spółki oraz zapewniła, iż podtrzymuje deklarację dotyczącą zainwestowania w okresie najbliższych trzech lat dodatkowej do zadeklarowanych wcześniej 2mln zł dodatkowej kwoty 3.000.000zł. ponieważ gmina uznała informacje na temat zakresu i planu inwestycji za niewystarczające zamierza kolejny raz zwrócić się do AQUANETU z prośbą o konkretne ustosunkowanie się do przedłożonego harmonogramu przedsięwzięć obejmującymi lata do roku 2008.

Pani Sekretarz wtrąciła, iż gmina nie będzie mogła wycofać się ze spółki nie pozostawiając w niej wniesionego majątku niepieniężnego. 

Radna Kledzik – Balicka wyjaśniła, iż aby gmina przy ewentualnym wycofaniu sie ze współpracy mogła odzyskać wszystko co do spółki wniosła cała spółka musiałaby się rozwiązać.

Pani Sekretarz kontynuowała, iż pisma AQUANETu są mało precyzyjne i należałoby może stworzyć konkretny harmonogram inwestycji gminnych, których firma ma się podjąć w przypadku rozpoczęcia współpracy, który dalej załączony zostanie do uchwały i którego akceptacja ze strony spółki będzie warunkiem wejścia uchwały w życie.

Radna Kledzik – Balicka zwróciła uwagę, iż trudno będzie na spółkę nałożyć sankcje w przypadku nie wywiązywania się z zadeklarowanych inwestycji, jako że zasadniczo gmina będzie częścią spółki, do której ewentualne zarzuty się odniosą. Dodała, iż w przypadku podpisania z AQUANETem umowy sytuacja pod tym względem byłaby jaśniejsza, jako że potencjalne zastrzeżenia czy sankcje powodowałyby zerwanie umowy, a nie, jak przy  wejściu w spółkę,  utraty części majątku.

Wójt zauważył, iż w sytuacji wspomnianej przez przedmówczynię majątek gminny nie będzie udziałem spółki i wtedy AQUANET może nie chcieć podjąć się wykonania inwestycji wodociągowo-kanalizacyjnych na terenie gminy.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy w przypadku wejścia gminy w spółkę z AQUANETem podjęte wcześniej zobowiązania finansowe związane z omawianą infrastrukturą gmina będzie spłacać sama czy wraz z majątkiem, którego dotyczą staną się odpowiedzialnością firmy.

Wójt odparł, iż współpraca z AQUANETem nie będzie się odnosiła do przeszłości i gmina sama będzie musiała spłacić zaciągnięte pożyczki.

Radny Tomczak poprosił o informację czy i jak spółka funkcjonuje w innych gminach. 

 Pan Dawiskiba odparł, iż Kórnik zdecydował sie podjąć uchwałę, ale przy założeniu, że jest ona ważna jeśli firma zaakceptuje warunki, jakie stawia jej gmina. 

Radny Tomczak zapytał jakie inwestycje gmina wymienia we wspomnianym piśmie do spółki jako konieczne do wykonania.

Pan Dawiskiba wymienił wskazane zadania za załączonym projektem planu inwestycyjnego dla gminy.

 Wójt stwierdził, iż wyważone byłoby oczekiwanie, że spółka wykona dane etapy inwestycji w dwóch miejscowościach gminy rocznie. Dodał, iż oczekiwanie, że całość inwestycji zostanie zamknięta w roku 2008 jest nieco wygórowane więc należałoby oczekiwania rozciągnąć w czasie.

Radna Kledzik – Balicka zapytała gdzie miałaby stanąć nowa hydrofornia, gdyby zaistniała taka potrzeba.

Pan Dawiskiba odpowiedział, iż na pewno na terenie gminy, ale nie wiadomo, w którym jej miejscu dokładnie. Wyjaśnił, iż w pierwszej kolejności należy dostarczyć gminie wodę odpowiedniej jakości – część z Poznania, część z Krerowa i część z Nagradowic bądź Gowarzewa. Stwierdził, iż należy przedstawić spółce wspomniany projekt planu inwestycyjnego dla gminy i dopiero jak AQUANET się do niego ustosunkuje podejmować dalsze decyzje. Pan Dawiskiba przypomniał jeszcze, iż w niektórych gminach przedsiębiorstwo wykonywało inwestycje wodociągowo-kanalizacyjne jeszcze przed przystąpieniem danej gminy do spółki. 

Wójt powiedział, iż za gminę nikt decyzji nie podejmie i inwestycji nie wykona, a należy pamiętać o tym, iż gmina, w przeciwieństwie do potencjalnego partnera, nie posiada wystarczających środków na wykonanie planowanych przedsięwzięć w związku z czym należy na najbliższej sesji podjąć uchwałę o przystąpieniu do współpracy z AQUANETem. 

Radna Kledzik – Balicka zwróciła uwagę, iż gdyby cele gminy zostały wpisane do statutu spółki wówczas AQUANET na pewno czuwałby nad szybkim i poprawnym ich wykonaniem.

Pani Sekretarz powiedziała, iż bazą do dalszej dyskusji będzie odpowiedź AQUANETu na otrzymane od gminy pismo. 

Następnie pani Skarbnik zreferowała proponowane zmiany do uchwały budżetowej na rok bieżący powodowane zmniejszeniem subwencji oświatowej o 89.248zł,  umorzeniem 50% pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na wymianę ogrzewania i modernizację kotłowni w budynku Ośrodka Zdrowia w Tulcach oraz otrzymaniem kwoty 22.747zł dotacji celowej na realizację zadania zleconego polegającego na oświetleniu ulic, placów i dróg.

O godzinie 12:30 zakończono obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji

Stanisław Dębowski
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