Protokół

z posiedzenia

Komisji Finansowo - Gospodarczej,

odbytego w dniu 19 maja 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:10 przewodniczący komisji, pan Stanisław Dębowski. W obradach udział wzięło 4 z 5 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik

Porządek posiedzenia:

1. Wykonanie budżetu gminy za I kwartał 2004 r.

2. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad.1. 

Przewodniczący komisji zwrócił się z prośbą do pani Skarbnik o przedstawienie wykonania budżetu gminnego za pierwsze trzy miesiące bieżącego roku.  

Pani Nowak zreferowała wykonanie budżetu na podstawie załączonego do niniejszego protokołu zestawienia. Podczas wypowiedzi pani Skarbnik padły następujące pytania:

Radny Dębowski zapytał czy rok budżetowy uda się zamknąć bez problemu czy też będą potrzebne korekty w budżecie.

Pani Nowak odparła, iż nie potrafi w chwili bieżącej odpowiedzieć na takie pytanie, jako że nie jest w stanie przewidzieć jak będą się kształtowały wpływy środków finansowych do budżetu w przyszłych miesiącach.

Radny Dębowski kontynuował, iż chodzą słuchy, że firma z Chodzieży, która kupiła grunt od gminy, nabyła go nie w celu umieszczenia na jego terenie inwestycji własnej, ale po to by go z zyskiem wydzierżawić. Dodał, iż należałoby pomyśleć o pobieraniu od firmy podatku od przyszłego roku, mimo iż nie jest on jeszcze zagospodarowany, aby gmina miała korzyść ze sprzedanej ziemi.

Wójt powiedział, iż nie można postąpić w taki sposób, jako że sprzedając grunt gmina podjęła automatycznie ryzyko, że niekoniecznie będzie się na nim działo to, czego by oczekiwała dla własnej korzyści. 

Radny Tomczak poprosił o informację czy do Urzędu Gminy wpływają zapytania o grunty, które gmina oferuje na sprzedaż.

Wójt odparł, iż istnieje zainteresowanie gruntami gminnymi, ale jest ono z reguły bardzo krótkotrwałe. Dodał, iż inwestorzy oczekują, że ziemia, którą zdecydują się nabyć będzie w pełni uzbrojona i zlokalizowana przy dobrych drogach, a jeśli nie dochodzą do niej wszelkie potrzebne media to gmina powinna je zapewnić.

Radny Tomczak pytał dalej czy gmina posiada jeszcze grunty, które może sprzedać.

Wójt odpowiedział, iż Gowarzewo, Krerowo i Śródka to miejscowości, w których są ziemie na sprzedaż.

Radny Tomczak wyraził obawę, iż w przypadku zbycia wymienionych gruntów nastąpi sytuacja, że uzyskane z tego tytułu środki będą jedynym osiągniętym przez gminę zyskiem.

Wójt przypomniał, iż firma z Chodzieży planuje inwestycję na zakupionych gruntach, ale nie jest w stanie powiedzieć kiedy miałaby ona nastąpić. Dodał, iż najatrakcyjniejszymi nabywcami są duże renomowane firmy, których sytuacja finansowa stanowi gwarancję rozpoczęcia inwestycji.

Radny Tomczak zasugerował, aby w umowach podpisywanych z nabywcami gruntów gminnych zawierać paragraf, który stanowi, że warunkiem nabycia nieruchomości jest podjęcie na niej inwestycji w określonym czasie.

Radna Żywicka wyjaśniła, że nie można w umowach zawierać zapisu o przeniesieniu praw własności na nabywcę po spełnieniu przez niego danego warunku.

Pani Sekretarz wtrąciła, iż inwestorzy lokują swój majątek tam, gdzie znajdą najkorzystniejsze warunki.

Wójt uzupełnił, iż jeśli gmina nie będzie sprzedawała gruntów to  tym samym sama odetnie sobie szansę pozyskania na tych terenach inwestorów. Dodał także, iż ryzyko, że nabywca nie podejmie na nabytym terenie żadnych działań zawsze istnieje. Następnie poinformował, że na każde otrzymane zapytanie o tereny inwestycyjne Urząd Gminy odpowiada, ale w wielu przypadkach na tym się kończy.

Radna Żywicka zapytała czy zainteresowanie gruntem gminnym zawsze kończy się na etapie uzyskania przez pytającego odpowiedzi czy są i takie osoby, które nieruchomości przyjeżdżają zobaczyć.

Wójt odpowiedział, iż są też osoby czy firmy, które przyjeżdżają do gminy zobaczyć tereny, o które pytały, ale zdarza się to rzadko. Przypomniał, iż jednym z poważnych inwestorów, którzy odwiedzili gminę była firma Firestone ze Stanów Zjednoczonych, która miałaby zająć się produkcją i składowaniem części samochodowych. Wyjaśnił, iż firma była bardzo zainteresowana ofertą gminy, ale ostatecznie jej nie przyjęła ze względu na brak mediów w najbliższej odległości nieruchomości. Wójt zwrócił także uwagę, że biegnące przez tereny inwestycyjne linie energetyczne również znacznie obniżają ich atrakcyjność.

Radna Żywicka zapytała czy na dożywianie dzieci w kolejnych miesiącach zostaną przekazane środki finansowe z pomocy społecznej.

Pani Skarbnik odparła, iż nie jest w stanie stwierdzić tego w chwili obecnej.

Ponieważ radni nie wyrazili potrzeby kontynuowania dyskusji Przewodniczący Dębowski zarządził 10 minut przerwy.

Ad 2.

Obrady wznowiono o godzinie 10:40.

Głos zabrała pani Sekretarz, która poinformowała radnych, iż Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu (dalej MENiS) wyraziło gotowość  dofinansowania budowy hali sportowej w Tulcach kwotą w wysokości 800.000zł, która miałaby stanowić 1/3 całości kosztów inwestycji. Wyjaśniła dalej, iż w roku bieżącym gmina otrzymałaby z tych środków 200.000zł i w roku przyszłym 600.000zł, a zabezpieczeniem prawidłowego gospodarowania otrzymaną pomocą będzie weksel in blanco. 

Radny Dębowski zapytał czy jest wyznaczony okres czasu, w jakim gmina ma zakończyć inwestycję.

Pani Skarbnik odparła, iż z reguły jest to okres około dwóch, trzech lat. Zwróciła też uwagę, że w przypadku nie dotrzymania czasu wykonania przedsięwzięcia gmina będzie zobligowana oddać całą otrzymaną kwotę wraz z odsetkami.

Następnie pani Skarbnik omówiła zmiany w tegorocznej uchwale budżetowej na podstawie załączonego projektu uchwały numer XIX/103/2004.     

W trakcie wypowiedzi pani Skarbnik padły następujące uwagi:

Radny Tomczak zapytał, gdzie ma zostać ułożona kostka poz-brukowa, której zakup wymieniła przedmówczyni.

Wójt odpowiedział, iż położona zostanie ona przede wszystkim na ulicy Średzkiej w Tulcach, ale też w Komornikach.

Radny Tomczak pytał dalej czy przewidziane jest także ułożenie części tej kostki w Nagradowicach.

Wójt odpowiedział, iż planowane jest zagospodarowanie poz-bruku w Nagradowicach na odcinku od kaplicy w stronę przystanku.

Dalej radny Tomczak poprosił o wyjaśnienie skąd taki a nie inny podział środków w dziale 630 trzeciego załącznika do omawianej uchwały.

Pani Skarbnik przypomniała, iż wygospodarowanie w tym dziale 5.000zł  to wynik dwóch poprzednio podjętych uchwał o wsparciu stowarzyszeń oraz działalności nie mieszczącej się w sektorze finansów publicznych, a podzielone zostały dokładnie na pół, jako że tak wydaje się być najsprawiedliwiej. 

Następnie pani Sekretarz przeszła do omówienia projektu uchwały numer XIX/104/2004 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Kleszczewo na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.  Wyjaśniła za projektem uchwały w jakich przypadkach zajęcia pasa drogowego Rada Gminy ma prawo obciążyć osobę zajmującą opłatami, a następnie odczytała proponowane dla poszczególnych przypadków stawki.

Wójt zaproponował, aby przyjąć stawki równe powiatowym, jako że kwoty te, mimo iż niewiele wyższe od proponowanych, nie są bardzo wysokie i mieszkańców będzie na nie stać. Dodał, iż podniesienie nieco stawek w stosunku do tych zapisanych w projekcie uchwały wpłynie także na szybsze wywiązanie się z prac powodujących zajęcie pasa drogi.

Radny Dębowski zaproponował przedstawienie tej propozycji pozostałym komisjom i wówczas podjęcie decyzji.

Pani Sekretarz zobowiązała się przygotować na posiedzenia kolejnych dwóch komisji projekt uchwały uwzględniający ceny równe poznańskim.

Radny Tomczak wtrącił, iż wolałby, aby materiały, które będą przedstawiane na sesji zostały mu przesłane wcześniej niż na spotkanie komisji, jak to miejsce teraz.

Pani Sekretarz przypomniała, że taki system przekazywania materiałów sesyjnych radnym był przez nich samych uznany za najwygodniejszy.

Radna Żywicka zaproponowała, by osoby, które chcą otrzymać materiały z dużym wyprzedzeniem zgłaszały się po nie osobiście do Urzędu Gminy lub podały swój adres internetowy i odbierały je tą właśnie drogą.       

Następnie pani Sekretarz przeszła do omówienia projektu uchwały XIX/105/2004 w sprawie upoważnienia kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu dodatków mieszkaniowych, w tym do wydawania decyzji administracyjnych. Wyjaśniła, iż Naczelny Sąd Administracyjny uczynił kompetencję wydawania takiego upoważnienia zadaniem Rady Gminy, a nie jak to było dotychczas Wójta i stąd konieczność podjęcia podobnej uchwały.

Dalej Pani Sekretarz przypomniała radnym, iż podczas jednego z poprzednich posiedzeń komisji była mowa o możności obniżania przez Radę Gminy wysokości wskaźników procentowych wydatków ponoszonych z tytułu utrzymania lokalu mieszkalnego. Wyjaśniła, że z racji otrzymywania przez gminę nowych zadań i brak środków na ich prawidłowe finansowanie zaistniała konieczność znalezienia kolejnych oszczędności i stąd propozycja obniżenia wypłacanych dodatków mieszkaniowych. 

Radny Dębowski zaproponował obniżenie wskaźników z 70% na 50%, aby uniemożliwić korzystanie ze świadczeń osobom, którym się one nie należą. Dodał, iż społeczność najuboższa na tym nie ucierpi, jako że otrzyma wsparcie w formie innych świadczeń.

Radna Żywicka przychyliła się do sugestii przedmówcy.

Na zakończenie spotkania pani Sekretarz poinformowała radnych, iż z racji zmiany ustawy o pomocy społecznej oraz otrzymaniu przez Ośrodek Pomocy Społecznej (dalej OPS) nowych zadań powodowanych przesunięciem decyzji dotyczących świadczeń rodzinnych z Urzędu Gminy na OPS należy ustalić od nowa statut jednostki, tak by zawierał w sobie nowe zadania. Następnie odczytała załącznik do projektu uchwały XIX/107/2004 w postaci proponowanej formy  poszerzonego statutu.

O godzinie 12:40 przewodniczący komisji zakończył obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji

Stanisław Dębowski
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