Protokół

z dziewiętnastej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 27 maja 2004 roku.

Sesję otworzyła o godzinie 13:20 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 12 z 15 radnych (lista obecności w załączeniu), 8 z 11 sołtysów (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Pani Anna Woźniak – Tyczka – Radca Prawny

Pan Jacek Dawiskiba – Inspektor d/s Rolnictwa i Ochrony Środowiska

· Kierownicy jednostek organizacyjnych:

Pani Agnieszka Kordacka – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Kleszczewie

Pani Halina Gruszka – Michalak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

· Zaproszeni goście:

Pan Leszek Przybylski – radny Powiatu Poznańskiego        

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.  

5. Podjęcie uchwały wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia p.n. „Budowa hali sportowej w Tulcach”.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2004 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Kleszczewo na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu dodatków mieszkaniowych, w tym wydawania decyzji administracyjnych. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wskaźników procentowych służących ustalaniu wysokości dodatków mieszkaniowych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej. 

11. Informacje przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

12. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

13. Odpowiedzi na interpelacje.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Zakończenie.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Lesińska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli żadnych zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła panią Sekretarz o przedstawienie sprawozdania z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji.

Pani Sekretarz odczytała załączony do niniejszego protokołu dokument referujący wykonanie uprzednio podjętych uchwał.

Ad. 5.

Przewodnicząca Rady przed udzieleniem głosu pani Sekretarz poprosiła radnych o głosowanie nad przyjęciem wniosku Komisji Oświaty i Kultury, aby podczas odczytywania treści uchwał podczas sesji pomijać część dokumentu, która zawiera podstawy prawne. Równocześnie zaznaczyła, iż wskazanie podstaw prawnych znajduje się w materiałach, którzy radni posiadają.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Wniosek został przyjęty.

Następnie głos zabrała pani Sekretarz, która poinformowała radnych, iż Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu (dalej MENiS) wyraziło gotowość  dofinansowania budowy hali sportowej w Tulcach kwotą w wysokości 800.000zł, która miałaby stanowić 1/3 całości kosztów inwestycji. Wyjaśniła dalej, iż w roku bieżącym gmina otrzymałaby z tych środków 200.000zł, a w roku przyszłym 600.000zł, a zabezpieczeniem prawidłowego gospodarowania otrzymaną pomocą będzie weksel in blanco. Zwróciła też uwagę, iż w przypadku nie dotrzymania czasu wykonania przedsięwzięcia gmina będzie zobligowana oddać całą otrzymaną kwotę wraz z odsetkami.

Ponieważ radni nie wyrazili potrzeby dyskusji na ten temat Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały XIX/102/2004 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia p.n. „Budowa hali sportowej w Tulcach”. Następnie zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała została przyjęta jednogłośnie (dokument w załączeniu). 

 Ad. 6.

Następnie pani Przewodnicząca zwróciła się z prośbą o zabranie głosu do pani Skarbnik.

Pani Nowak przypomniała zmiany w tegorocznej uchwale budżetowej omówione podczas wcześniejszych obrad komisji na podstawie załączonego projektu uchwały numer XIX/103/2004.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Ponieważ radni nie mieli zastrzeżeń do odczytanego dokumentu pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała nr XIX/103/2004 została podjęta (treść w załączeniu).

Ad. 7 

Pani Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad i poprosiła panią Sekretarz, aby przedstawiła zebranym kolejny projekt uchwały.

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały numer XIX/104/2004 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Kleszczewo na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.  Wyjaśniła za projektem uchwały w jakich przypadkach zajęcia pasa drogowego Rada Gminy ma prawo obciążyć osobę zajmującą opłatami, a następnie odczytała proponowane dla poszczególnych przypadków stawki. 

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy w przypadku umieszczenia reklamy w pasie autostrady również obowiązuje opłata w wysokości 2zł.

Pani Sekretarz odparła, iż gmina pobiera opłaty tylko i wyłącznie za drogi gminne, a autostrada do takich nie należy.

Radna Kledzik – Balicka pytała dalej dlaczego opłata za 1m2 powierzchni reklamy wynosi tylko 2zł skoro można ustalić ją na poziomie 10zł.

Pani Sekretarz wyjaśniła, iż proponowane stawki są wynikiem ujednolicenia wysokości opłat na terenie Powiatu.

Radny powiatowy Przybylski wskazał, że Powiat ustalił stawkę opłaty rocznej za umieszczenie w pasie inżynierskim urządzeń infrastruktury technicznej poza drogowym obiektem inżynierskim na poziomie 10zł za 1m2 rzutu poziomego nawierzchni. 

Przewodnicząca Rady przypomniała, że jeśli zaistnieje w tej kwestii jakiś problem czy potrzeba wprowadzenia modyfikacji to uchwała zostanie zmieniona. Następnie odczytała treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała nr XIX/104/2004 została podjęta (treść w załączeniu).

Ad. 8.

Pani Sekretarz, po udzieleniu jej głosu przez panią Przewodniczącą, omówiła dalej projekt uchwały XIX/105/2004 w sprawie upoważnienia kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu dodatków mieszkaniowych, w tym do wydawania decyzji administracyjnych. Wyjaśniła, iż Naczelny Sąd Administracyjny dał kompetencję wydawania takiego upoważnienia Radzie Gminy, a nie jak to było dotychczas Wójtowi i stąd konieczność podjęcia podobnej uchwały.

Następnie, jako że radni nie wyrazili konieczności przedyskutowania przedstawionego projektu, pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad jego treścią.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Uchwałę XIX/105/2004 podjęto większością głosów (dokument w załączeniu).

Ad. 9.

Dalej Pani Sekretarz przypomniała radnym, iż dotychczas gmina otrzymywała zwrot środków z tytułu poniesionych wydatków mieszkaniowych, a jego wysokość ulegała z roku na rok zmniejszeniu. Od stycznia 2004 roku zmieniła się ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego i  od tego momentu wszystkie wydatki związane z wypłatą dodatków mieszkaniowych pokrywane są z budżetu gminy. Pani Sekretarz dodała, że znowelizowana ustawa daje gminie mechanizm oddziaływania na wysokość wypłacanych dodatków poprzez wprowadzenie zapisu, iż „Rada Gminy w drodze uchwały, może podwyższyć lub obniżyć, nie więcej niż o 20 punktów procentowych wysokość wskaźników procentowych dodatków mieszkaniowych”.   Pani Przepióra kontynuowała, iż podczas jednego z poprzednich posiedzeń komisji była mowa o możności obniżania przez Radę Gminy wysokości wskaźników procentowych wydatków ponoszonych z tytułu utrzymania lokalu mieszkalnego. Następnie poinformowała zebranych, że Komisja Oświaty i Kultury zasugerowała, by w paragrafie pierwszym uchwały frazę „obniża się” zastąpić zwrotem „ustala się”.

Radny Dębowski zapytał co zmieni taki zapis.

Radny Lesiński odparł, iż lepiej się go słyszy.

Przewodnicząca Rady wskazała, iż ustalenie dodatków na poziomie niższym o 20% nie zamyka drogi do udzielenia pomocy przez OPS, jako że ma on możliwość weryfikacji warunków poszczególnych rodzin i może udzielić dodatkowej pomocy w sytuacjach bardzo trudnych. Odczytała następnie projekt omawianej uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Uchwałę XIX/106/2004 podjęto większością głosów (dokument w załączeniu).

Ad. 10.

Na prośbę pani Przewodniczącej pani Sekretarz poinformowała radnych, iż z racji zmiany ustawy o pomocy społecznej oraz otrzymaniu przez Ośrodek Pomocy Społecznej (dalej OPS) nowych zadań powodowanych przesunięciem decyzji dotyczących świadczeń rodzinnych z Urzędu Gminy na OPS należy ustalić od nowa statut jednostki, tak by zawierał w sobie nowe zadania. 

Przewodnicząca Rady odczytała sołtysom załącznik do projektu uchwały XIX/107/2004 w postaci proponowanej formy  poszerzonego statutu. Ponieważ nie nawiązała się na ten temat dyskusja pani Lesińska poprosiła radnych o głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Po podjęciu uchwały numer XIX/107/2004 (dokument w załączeniu) nastąpiła dziesięciominutowa przerwa w obradach.

Ad. 11.

Po przerwie pani Przewodnicząca zwróciła się z prośbą do przewodniczących poszczególnych komisji o poinformowanie zebranych czego dotyczyły posiedzenia komisji w miesiącu maju.

Radny Dębowski powiedział, że poza sprawami bieżącymi Komisja Finansowo – Gospodarcza zajmowała się omówieniem wykonania budżetu gminnego za I kwartał bieżącego roku. Dodał, iż jeśli nie pojawią się nagle nieprzewidziane wcześniej wydatki budżet powinien zostać wykonany poprawnie.

Następnie głos zabrał radny Kubiak, który poinformował, iż Komisja Oświaty i Kultury przedyskutowała sprawy bieżące i spotkała się z panią dyrektor Kordacką.

Przewodnicząca Rady uzupełniła, iż obrady komisji dotyczyły Akcji Lato, której plan w roku bieżącym jest tworzony z uwzględnieniem sugestii młodzieży.

Dalej radny Lammel powiedział, iż Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska spotkała się z przedstawicielem Spółdzielni Usług Rolniczych, pracownikiem Ośrodka Doradztwa Rolniczego oraz współwłaścicielem firmy zajmującej się problemami ochrony środowiska.

Ad. 12.    

Przewodnicząca Rady poprosiła o zabranie głosu radnego powiatowego w sprawie dróg gminnych.

Pan Przybylski stwierdził, iż  z drogi są tematem problematycznym. Dodał, iż w okolicy A2 powstało dużo szkód podczas jej budowy. Poinformował, iż dzień wcześniej odbyło się spotkanie w Zarządzie Dróg Powiatowych (dalej ZDP), w którym uczestniczył także Wójt, i podczas którego spisano protokół napraw jakie mają zostać wykonane na drogach:

· w ramach gwarancji STRABAG dokona napraw na drogach: Markowice – Krerowo, Krerowo – Bugaj, Bugaj – Nagradowice, Nagradowice – Tulce, Komorniki, Węgierskie – Markowice

· do 30 czerwca ZDP wykona na drogach powiatowych na terenie gminy roboty z zakresu bieżącego utrzymania dróg wg. załączonego pisma z dnia 27 maja

· do 15 czerwca wyprofiluje drogi gruntowe

· do 15 lipca wykona oznakowania poziome oraz uzupełnienia i wymiany znaków pionowych.

Sołtys Matuszak poprosił radnego o interwencję w Powiecie w kwestii chodnika w Tulcach.

Radny Dębowski zasugerował, aby Powiat dołożył się do budowy chodnika w  Komornikach. 

Radny powiatowy Przybylski uspokoił, że tam gdzie część inwestycji tego typu jest sponsorowana przez gminę, tam Powiat pomaga w pierwszej kolejności.

Radny Dębowski zapytał dlaczego przy drodze Tulce – Komorniki drzewa zostały wycięte tylko po jednej stronie.    

Radna Kledzik – Balicka pytała czy istnieje możliwość by w Tulcach na ulicy Poznańskiej stanęły światła.

Radny Przybylski poinformował, iż podczas powiatowej Komisji Bezpieczeństwa była już mowa o tym problematycznym miejscu. Zapewnił, iż na ulicy Poznańskiej pojawi się przynajmniej pulsujące światło żółte. Nadmienił, że jeśli wspomniane w piśmie ZDP prace nie zostaną wykonane w określonym  tymże dokumentem czasie wówczas będzie trzeba zastanowić się co z tym zrobić.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację kiedy wspomniane światła zostaną ustawione w newralgicznym punkcie.

Radny Przybylski odparł, iż procedury towarzyszące tego typu przedsięwzięciom są dość czasochłonne, ale przewiduje, że we wrześniu dzieci będą już mogły spokojnie przejść przez ulicę Poznańską. Dodał dalej, iż jeśli idzie o wspominaną wcześniej Akcję Lato, to poleca ośrodek wypoczynkowy stowarzyszenia Dorośli Dzieciom w Rościnnie, jako niedrogą i wartą uwagi bazę kolonijną, gdzie za 250zł/osobę można spędzić dwa tygodnie.

Przewodnicząca Lesińska podziękowała radnemu powiatowemu za wypowiedź i oddala głos Wójtowi.

Wójt zrelacjonował staż zawodowy jaki odbył w maju w Bretanii. Sprawozdaniu z wyjazdu towarzyszyła prezentacja multimedialna. Następnie przeszedł do omówienia spraw bieżących. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym obejmowało następujące sprawy:

· festyn w Kleszczewie

· konkurs gwary poznańskiej „Jezdym Poznańsko Pyra” w Tulcach

· festyn Samorządu wsi Komorniki współorganizowany z Gminnym Ośrodkiem kultury i Sportu

· festyn Samorządu wsi Zimin organizowany przez GOKiS i zimińskie Stowarzyszenie Rozwoju Oświaty i Rozpowszechniania Kultury na Wsi

· występ zespołu wokalnego Stokrotki pod halą sportową Arena w Poznaniu

· kompleksu sportowego powstającego we wsi Gowarzewo z inicjatywy sołectwa

Wójt poinformował, że na boisku zasiano już trawę i stanęło ogrodzenie.

· podobny kompleks powstający w Tulcach z inicjatywy klubu sportowego Dragon

· ocieplenie ścian budynku urzędu gminy

·  wniosków złożonych do SAPARDu -  z trzech wniosków, na odpowiedź w sprawie których gmina czekała akceptację uzyskał jeden – dotyczący kontynuacji budowy wodociągu gminnego

· fundusze strukturalne – Wójt poinformował, iż w poniedziałek 31 maja rozpoczyna się zbieranie wniosków i stąd gmina będzie się starała pozyskać środki finansowe na inwestycje

· pozyskanie 50.000zł na remonty w szkole – Wójt nadmienił, iż zostaną one wykorzystane między innymi na stworzenie nowoczesnej biblioteki w piwnicach kleszczewskiego zespołu szkół

· odzyskanie przez ZDP środków wydatkowanych na projekty współfinansowane przez SAPARD – Wójt nadmienił, iż być może ta sytuacja pozwoli na pozyskanie dodatkowych funduszy dla gminy ze starostwa

· w związku z budową obwodnicy Wójt wyjaśnił, że po jej powstaniu Zarząd Dróg Wojewódzkich przekaże fragment drogi wojewódzkiej DW 434 pokrywający się z odcinkiem drogi powiatowej 240 w administrację powiatu, a dalszy fragment tej samej drogi wojewódzkiej od północnej strony autostrady w stronę Nagradowic do skrzyżowania z drogą powiatową 240 uczyni drogą gminną, co w najbliższym czasie zaowocuje uchwałą w tej sprawie

· w sprawie wiaduktu w Markowicach firma A2 Bau odpowiedziała negatywnie i jeśli nie poprawi źle wykonanego wiaduktu gmina nie przyjmie jego odbioru

Sołtys Frąckowiak poinformował, że na budowę kompleksu sportowego w Gowarzewie wieś wyłożyła 9.000zł, a kolejne 6.600zł udało się pozyskać od sponsorów. Dodał, iż 30.V sołectwo organizuje na budowanym obiekcie Dzień Dziecka, a 21.VIII nastąpi otwarcie kompleksu.

Przewodnicząca Lesińska powiedziała, iż otrzymała pismo adresowane do Rady Gminy z Wielkopolskiego Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych z podziękowaniem za oddelegowanie Wójta na staż zawodowy. Dodała, iż organizatorzy wyjazdu chwalą aktywność i wiedzę uczestników przedsięwzięcia.

Następnie pani Lesińska poprosiła pana Dawiskibę o zreferowanie szczegółów posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Pan Dawiskiba poinformował, iż w Unii Europejskiej sprawy ochrony środowiska regulowane są dyrektywami, które po akcesji obowiązują także Polaków, a które dotyczą między innymi odpadów i ich unieszkodliwiania, jakości wody, poziomu hałasu, fauny i flory czy biotechnologii. Kontynuował, iż gmina jest też zobligowana do 30 czerwca bieżącego roku stworzyć plan gospodarki odpadami skorelowany z podobnymi planami na skalę województwa i powiatu. Pan Dawiskiba odparł, iż opracowaniem programu zajmie się firma EKO-LOG, która w chwili obecnej jest na etapie zbierania wszelkich informacji na temat funkcjonowania gospodarki komunalnej w gminie. Wytłumaczył dalej, że plan będzie składał z dwóch głównych części – analizy stanu aktualnego i propozycji rozwiązań istniejących problemów rozplanowanych na przyszłe lata. Pan Dawiskiba wyjaśnił, iż bez takiego planu gmina znacznie zmniejsza swoje szanse na otrzymanie środków finansowych z Funduszy Strukturalnych Unii Europejskiej. Dodał, iż program musi przed upływem miesiąca czerwca zostać zaopiniowany przez Starostwo i uchwalony przez Radę Gminy.

Pan Dawiskiba poinformował też, iż w ramach przystosowania do standardów UE gminę zobowiązano do przeprowadzenia ewidencji urządzeń zawierających azbest, jako że do roku 2032 wszystkie należy wymienić. Nadmienił także, iż ze względu na wykrycie azotu w rzece Kopli należy także zewidencjonować źródła pochodzenia azotu i w tym celu zostaną rolnikom rozdane ankiety, które należy wypełnić do 15 czerwca bieżącego roku. Następnie pan Dawiskiba zwrócił się z informacją do sołtysów, że w Zakładzie Komunalnym każdego dnia oprócz poniedziałków, w godzinach od 7 do 15 osoba z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pomaga wypełniać wnioski o dopłaty bezpośrednie. Zaprosił też do korzystania z jej porad.

Ad. 13.

Pani Przewodnicząca Rady podziękowała przedmówcom za wypowiedzi i przeszła do następnego punktu Sesji. Jako że radni nie zgłosili interpelacji, pani Lesińska otworzyła kolejny punkt obrad.

Ad. 14.

Radny Dębowski zapytał kiedy zaczną się prace nad chodnikami.

Wójt odparł, iż w pierwszej kolejności należy zastanowić się skąd pozyskać środki finansowe na resztę potrzebnego materiału oraz wykonawstwo, a dopiero potem można będzie rozpocząć budowy.

Radny Dębowski zwrócił się następnie z prośbą o ustalenie rozpoczęcia kolejnych sesji na godzinę 9:00 ze względu na rozpoczynające się prace w polu.

Przewodnicząca Lesińska przypomniała, iż ustalono na początku kadencji obecnej Rady Gminy, iż sesje będą rozpoczynały się o godzinie 13:00, a spotkania komisji o godzinie 9:00, za wyjątkiem sytuacji, kiedy konieczne są zmiany w tym porządku. Dodała, iż w tej dziedzinie można wypracować kompromis.

Radny Hoffmann zapytał do kiedy sesje miałyby zaczynać się o wcześniejszej godzinie.

Radny Dębowski odparł, iż do końca października.

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o oddanie głosu w tej sprawie. W chwili głosowania na sali obrad znajdowało się 11 radnych.

Głosowało: 11 radnych    
Za: 


  9

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  2

Większością głosów zdecydowano, że do końca października bieżącego roku ze względu na rozpoczęci się okresu wzmożonych prac gospodarskich sesje będą odbywały się o godzinie 9:00.

Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, iż została zaproszona do szkoły podstawowej w Ziminie na lekcję dotyczącą funkcjonowania samorządu gminy, podczas której młodzież zwróciła uwagę na problemy, których rozstrzygnięcie uważa za bardzo ważne. Wśród nich znalazły się:

· odśnieżanie dróg gminnych zimą 

· lepsze oświetlenie gminy

· zwiększenie bezpieczeństwa gminnego

· polepszenie stanu kanalizacji sanitarnej

· skuteczniejsza praca nad ochroną środowiska

· prośba do Wójta o większą dbałość o wygody mieszkańców, pozyskiwanie większej liczby inwestorów oraz zwiększenie częstotliwości kursów autobusów.

Pani Przewodnicząca zauważyła, iż oczekiwania mieszkańców wobec samorządu gminnego znajdują swoje odzwierciedlanie w obradach sesyjnych.

Ad. 15.

O godzinie 16:30 pani Przewodnicząca zamknęła obrady.

Protokołowała:       

                                                                         Za zgodność z przebiegiem obrad

                                                                           Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                                       Ewa Lesińska

PAGE  
6

