Protokół

z dwudziestej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 29 czerwca 2004 roku.

Sesję otworzyła o godzinie 9:20 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 14 z 15 radnych (lista obecności w załączeniu), 11 sołtysów (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Pani Anna Woźniak – Tyczka – Radca Prawny

· Kierownicy jednostek organizacyjnych:

Pani Agnieszka Kordacka – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Kleszczewie

Pan Marek Jabłoński – Kierownik Zakładu Komunalnego w Kleszczewie

Pani Joanna Żołądkowska – zastępująca panią Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie pod jej nieobecność 

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kleszczewo.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2004 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na II półrocze 2004r.

8. Działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie. 

9. Informacje przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

10. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

11. Odpowiedzi na interpelacje.

12. Zapytania i wolne wnioski.

13. Zakończenie.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Lesińska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli żadnych zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Następnie Przewodnicząca Rady zreferowała wykonanie uchwał podjętych na poprzedniej sesji (dokument w załączeniu).

Ad. 5.

Przewodnicząca Rady poprosiła Wójta o przedstawienie zebranym załącznika do projektu uchwały numer XX/108/2004 (oba dokumenty w załączeniu protokołu). 

Wójt przypomniał, iż gmina chcąc ubiegać się o środki finansowe z zasobów funduszy strukturalnych UE zobligowana jest do stworzenia dokumentu, który będzie podstawą do przygotowania dalszej niezbędnej dokumentacji oraz do prawidłowego wypełnienia wniosków do wspomnianych funduszy. Taką bazą jest Plan Rozwoju Lokalnego gminy (dalej PRL). Wójt  poinformował również, że 25 czerwca odbyło się spotkanie członków horyzontalnego zespołu zadaniowego oraz Komisji ds. Rozwoju Lokalnego z partnerami gospodarczymi i społecznymi, których uwagi znalazły odzwierciedlenie w naniesionych do planu poprawkach. Następnie Wójt pokrótce przedstawił zebranym ogólną zawartość dokumentu, skupiając ich uwagę przede wszystkim na zdefiniowanych w nim problemach oraz na zadaniach, które mają na celu rozwiązanie tychże problemów. Dodał dalej, iż inwestycje, o dofinansowanie których gmina już się starała w SAPARDzie, rozpatrywane będą w przypadku funduszy strukturalnych w pierwszej kolejności.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radna Żywicka zapytała na jakiej zasadzie został powołany horyzontalny zespół zadaniowy.

Wójt odparł, iż powołanie takiego zespołu było jego zadaniem, natomiast komisję ds. rozwoju lokalnego wyłania Rada Gminy ze swojego składu osobowego. Dodał, iż zespół zadaniowy składa się z osób zajmujących się w urzędzie gminy obszarami działań ujętych w PRL.

Przewodnicząca Lesińska uzupełniła, iż cały plan będzie monitorowany przez komisję ds. rozwoju lokalnego i w przypadku konieczności zmian będą one do niego wprowadzane. 

Sołtys Frąckowiak poprosił o informację na jakim etapie stanęła kwestia planu zagospodarowania przestrzennego gminy oraz czy jest możliwość, aby sołtysi także otrzymali kopię PRL.

Wójt odparł, iż na pytanie dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego odpowie w swoim sprawozdaniu w dalszej części obrad, a jeśli idzie o PRL to istnieje możliwość wydrukowania dokumentu jeżeli takie jest życzenie sołtysów.

Sołtys E. Nowicki zapytał czy środki finansowe z funduszu SAPARD jeszcze będą do gminy spływać w związku ze złożonymi już wnioskami.

Wójt odpowiedział, iż SAPARD dofinansuje budowę kolejnego etapu gminnej sieci wodociągowej, a nie jak to było planowane – również dalszy rozwój kanalizacji oraz budowę ulicy Różanej w Tulcach. Wyjaśnił, iż wnioski odrzucone w tej turze przez SAPARD mają szansę być rozpatrywane w pierwszej kolejności przy występowaniu o fundusze strukturalne, a zatem tam dalej trafią w obecnej formie.

Przewodnicząca Lesińska udzieliła głosu sołtysowi Matuszakowi.

Sołtys zapytał czy zakładana budowa chodnika przy ulicy Średzkiej w Tulcach również znalazła się w PRL.

Wójt odparł, iż to przedsięwzięcie nie znalazło się w PRL, jako że nie jest inwestycją dotyczącą obiektu gminnego, a powiatowego i to powiat będzie się nią zajmował jeśli podejmie decyzję o rozpoczęciu przedsięwzięcia.

Przewodnicząca Rady spytała czy radni chcą kontynuować dyskusję, a ponieważ zebrani nie wyrazili takiej woli pani Lesińska odczytała treść projektu uchwały XX/108/2004 i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  2

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała została przyjęta (dokument w załączeniu). 

Ad. 6.

Następnie pani Przewodnicząca zwróciła się z prośbą do pani Skarbnik o zabranie głosu w sprawie uchwały budżetowej.

Pani Nowak przypomniała zmiany w tegorocznej uchwale budżetowej omówione podczas wcześniejszych obrad komisji na podstawie załączonego projektu uchwały numer XX/109/2004.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy przeznaczonej na zakup mebli dla urzędu gminy kwoty nie można pomniejszyć o kilka tysięcy, tak by zaoszczędzoną sumę można było wydatkować na inny cel, na przykład pomoc społeczną.

Wójt odpowiedział, iż teoretycznie mebli można w ogóle nie kupować, ale skoro remont urzędu już się rozpoczął i ma starczyć na kolejne długie lata to warto zrobić go poprawnie od początku do końca, aby można było ze spokojem realizować kolejne konieczne inwestycje, jak np. remont budynku Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu. Dodał też, iż zakup mebli jest wskazany ze względu na niebezpieczeństwo jakie dla zdrowia fizycznego stwarza stare wyposażenie, będące w znacznej większości w bardzo złym stanie.

Radny Nowicki – Osuch zwrócił uwagę, iż na pewno rozlegną się głosy, że na wspomniane już meble wydatkuje się tak duże kwoty, gdy tymczasem na bardziej ważkie potrzeby ich nie ma.

Wójt zauważył, iż takie głosy faktycznie na pewno się pojawią, ale trzeba uwzględnić fakt, iż urząd gminy jest częścią wizerunku całej gminy i społeczności lokalnej, i jako ich wizytówka powinien schludnie się prezentować.

Pani Przewodnicząca poprosiła Wójta o wyjaśnienie radnym na jaki cel zostają zwiększone środki finansowe w dziale 900. 

Wójt wyjaśnił, iż kwota 60.000zł w tymże dziale to wynagrodzenie dla twórców studiów wykonalności oraz PRL będących dokumentami, które muszą się znaleźć w załączeniu wniosków do funduszy strukturalnych.

Pani przewodnicząca pytała dalej czy aby napisać podobny dokument trzeba mieć specjalną licencję lub uprawnienia.

Wójt odpowiedział, iż podobne uprawnienia nie są konieczne, ale gdyby stworzeniem dokumentu miał się zająć któryś z pracowników urzędu to musiałby zajmować się tylko i wyłącznie tym zadaniem przez dłuższy czas, jako że tego typu dokumenty wymagają wiele pracy i spokoju.

Ponieważ radni nie mieli dalszych uwag do omawianego projektu uchwały pani Przewodnicząca odczytała jego treść i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  2

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała nr XX/109/2004 została podjęta (treść w załączeniu).

Ad. 7 

Pani Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad. Poinformowała radnych, iż plan pracy Rady Gminy na II półrocze bieżącego roku tradycyjnie oparty jest na elementach wspólnych dla wszystkich komisji. Dodała, iż proponuje poszerzenie go o analizę stanu dróg powiatowych, mimo iż temat ten nie pojawił się w planie pracy żadnej z komisji. Następnie odczytała załączoną propozycję planu pracy Rady Gminy. Zasugerowała dalej, aby na posiedzenie podsumowujące Akcję Lato zaprosić samorządy szkolne. Na zakończenie zapytała czy radnym nasunęły się tematy, które chcieliby umieścić w omawianym planie. Ponieważ zebrani nie wnieśli uwag do zaproponowanego harmonogramu pracy pani Przewodnicząca odczytała treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 radnych    
Za: 


14

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała nr XX/110/2004 została podjęta (treść w załączeniu).

Ad. 8.

Przewodnicząca Rady poprosiła następnie o zabranie głosu panią Żołądkowską.

Pani Żołądkowska zreferowała załączone sprawozdanie ze zmian jakie zaszły od maja w zasadach udzielanej osobom potrzebującym pomocy. Przypomniała, iż od 1 maja bieżącego roku obowiązuje nowa ustawa o pomocy społecznej, a także iż OPS realizuje nowe zadanie z zakresu przyznawania świadczeń rodzinnych. Nadmieniła też, iż ustawa o świadczeniach rodzinnych nie przewiduje przeprowadzania wywiadów środowiskowych u matek samotnie wychowujących dziecko więc zaświadczenie takiej wnioskodawczyni musi wystarczyć jako poświadczenie jej sytuacji życiowej.

Radna Kledzik – Balicka zauważyła, iż zapis ustawowy mówi, że nie ma obowiązku przeprowadzania wywiadu środowiskowego wśród matek samotnie wychowujących dziecko, ale nie zakazuje tego, w związku z czym jeśli wyniknie taka konieczność to można go zorganizować.

Radna Żywicka zapytała czy oferty pracy wspomniane w sprawozdaniu pochodzą z terenu gminy.

Pani Żołądkowska odparła, iż są to oferty pochodzące z terenu całego powiatu i w szczególności dotyczą takich zawodów jak fryzjer, tapicer, mechanik, czy szwaczka, ale zainteresowanie nimi nie jest największe. Dodała, iż ponieważ z piętnastu osób, które pobrały oferty pracy po pomoc do OPS zgłasza się obecnie 10 podopiecznych przypuszczać można że pozostałych pięcioro otrzymało pracę.

Radny Hoffmann poprosił o informację jak OPS zapatruje się na rozwiązanie kwestii dożywiania dzieci.

Pani Żołądkowska uspokoiła, iż OPS widzi potrzebę rozwiązania problemu i będzie starał się znaleźć oszczędności na ten cel.

Radna Żywicka zasugerowała, aby na zadanie to przeznaczyć część środków finansowych przeznaczonych na zakup mebli dla urzędu gminy. Poprosiła także o informację jak wygląda kwestia dożywiania w okresie wakacyjnym.

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy OPS planuje już konkretne źródła dochodu czy też na razie tylko zakłada, że oszczędności się znajdą.

Pani Żołądkowska odparła, iż istnieje możliwość, że oszczędności, które wynikną ze zmiany wysokości wypłacanych dodatków mieszkaniowych uda się przeznaczyć na dożywianie młodzieży szkolnej. Nadmieniła dalej, iż w okresie letnim trafia do OPSu mniej wniosków o pomoc, co wynikać może z faktu, że dzieci korzystające ze świetlicy środowiskowej korzystają nieodpłatnie z półkolonii organizowanych w ramach Akcji Lato. Dodała, iż nie było zgłaszane zapotrzebowanie na prowadzenie tego typu działalności w miesiącach lipcu i sierpniu.

Wójt przyznał, iż dożywianie dzieci faktycznie jest kwestią niełatwą, ale trzeba mierzyć siły na zamiary i rozważnie podejmować wszelkie działania. Przypomniał też, iż gmina nie może dzieciom zastępować rodziny. Następnie dodał, iż problem dzieci, które naprawdę potrzebują dożywiania należy zdiagnozować w trakcie roku szkolnego, kiedy młodzież jest na miejscu, a nie w okresie wakacyjnym. Wójt uspokoił zebranych, że jeśli zajdzie potrzeba zapewnienia dzieciom posiłku przez gminę, to znajdą się na ten cel środki finansowe.

Radny Roszkiewicz zasugerował, by dzieci potrzebujące dożywiane były przez rodziny z sąsiedztwa.

Pani Żołądkowska odparła, że taka sytuacja już ma miejsce.

Sołtys Mąderek zwrócił uwagę, iż należałoby nadzorować niektórych bezrobotnych rodziców, którzy zamiast kupić dziecku bułkę, czy drożdżówkę wydają otrzymane z OPSu środki finansowe na papierosy lub alkohol. Zasugerował, aby udzielana takim osobom pomoc nie odbywała się w formie gotówkowej, jako że wtedy właśnie następują podobne wypaczenia.

Radna Żywicka zapytała jak wygląda wywiad środowiskowy.

Pani Żołądkowska odpowiedziała, iż wywiad taki przeprowadza się raz na dwa lata i aktualizuje co pół roku, a jego celem jest diagnoza stanu ogólnego danej osoby czy rodziny, stwierdzenie czy dzieci chodzą do szkoły, czy rodzice pracują, czy wszyscy są w dobrym stanie zdrowotnym itp. Dodała, iż specjalnie, na wniosek kierownika OPS przeprowadza się w niektórych przypadkach wywiad alimentacyjny, pomagający  stwierdzić czy rodzina wnioskodawcy jest mu w stanie pomóc.

Radna Żywicka pytała dalej czy w sytuacjach, kiedy na przykład sąsiad osoby bezrobotnej może zaświadczyć, że proponował jej pracę, a ona jej nie przyjęła można odmówić udzielenia pomocy.

Pani Żołądkowska odpowiedziała, że w przypadkach, kiedy wywiad środowiskowy pozwala stwierdzić, że sytuacja wnioskodawcy nie jest tak zła na jaką się uskarżał pomoc można zmniejszyć, lub w ogóle jej nie udzielić.

Przewodnicząca Rady podsumowała, iż kwestia dożywiania dzieci pozostaje do rozważenia po wakacjach. Kontynuowała, iż jeśli gmina nie otrzyma środków z budżetu centralnego będą one pozyskane z innego źródła. W wypowiedzi pani Lesińskiej znalazło się również stwierdzenie aby OPS wnikliwie badał każdy przypadek i udzielał pomocy świadczeniobiorcom z wielką rozwagą, by nie powodować wypaczeń w rozumowaniu podopiecznych, którym nierzadko wydaje się, że nie warto pracować bo pomoc ze strony  OPS im się należy. Pozbawia się wtedy pomocy osobom najbardziej potrzebującym.

Ad. 9.  

Następnie pani przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o poinformowanie pozostałych radnych o tematach odbytych w czerwcu posiedzeń.
Radny Roszkiewicz powiedział, iż poza sprawami bieżącymi Komisja Oświaty i Kultury omawiała temat przedstawiony przed chwilą przez panią Żołądkowską.

Radna Kledzik - Balicka poinformowała, iż Komisja Finansowo - Gospodarcza zajęła się w czerwcu funkcjonowaniem komunikacji gminnej.

Radny Lammel nadmienił, iż Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska uzyskała informacje na temat skupu zbóż i rzepaku. Poinformował, że skup interwencyjny będzie prowadzony od 1 listopada do 31 maja, a minimalna ilość zboża jaką należy dostarczyć do punktu skupu to 80 ton.

Poza tym każda z komisji zajmowała się układaniem planu pracy na II półrocze 2004r.

Ad. 10.  

Następnie pani przewodnicząca poprosiła Wójta o sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie Wójta obejmowało następujące sprawy:

· informację, iż rozpoczęła się kolejna Akcja Lato organizowana przez Gminny Ośrodek Kultury i Sportu (dalej GOKiS) oraz Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Akcja w roku bieżącym obejmie 3 półturnusy i zakończy się w roku bieżącym dwudniowym miasteczkiem atrakcji. Wójt dodał, iż GKRPA dofinansuje między innymi organizację wyjazdu dzieci w góry organizowany przez stowarzyszenie z Zimina przy współpracy GOKiS

· spotkanie rad pedagogicznych, które odbyło się w szkołach w Tulcach i Kleszczewie w dniach 21 i 22 czerwca. Wójt nadmienił, iż spotkanie dotyczyło także kwestii lustracji w obu szkołach, która ogólnie zakończyła się pomyślnie. Dodał, że w Tulcach zastrzeżeniem był brak sali gimnastycznej.

· zorganizowane 25 czerwca przez kleszczewski urząd gminy spotkanie z partnerami społecznymi i gospodarczym, na którym twórcy Planu Rozwoju Lokalnego omówili zawartość i cel dokumentu

· 29 i 30 maja festyny w Tulcach i Gowarzewie

· 26 czerwca zakończenie ligi świętowane przez KS Dragon. Podczas zakończenia dzieci mogły brać udział w grach i wyścigach kartingowych

· odbiór II etapu modernizacji oświetlenia gminnego  

· informację, iż z dniem 30 czerwca mija termin składania wniosków do funduszy strukturalnych, gdzie gmina wnioskuje o budowę II etapu kanalizacji, budowę ulicy Różanej w Tulcach oraz budowę hali sportowej w Tulcach

· informację, iż przygotowywany jest projekt modernizacji szkolnych pomieszczeń piwnicznych, na który to cel pozyskano już 50.000zł

· wniosek w sprawie komputerów złożony przez Zespół Szkól w Kleszczewie. Wójt poinformował, iż wniosek został rozpatrzony pozytywnie i szkoła otrzyma sprzęt, w związku z czym w modernizowanych pomieszczeniach piwnicznych poza biblioteką i czytelnią będzie również trzeba urządzić pracownię komputerową

· chodniki przy drogach powiatowych - w Zarządzie Dróg Powiatowych złożono wnioski o budowę chodnika przy ul. Średzkiej w Tulcach - gmina zadeklarowała swój udział w formie połowy materiału potrzebnego do wykonania inwestycji ; o budowę chodnika w Komornikach, gdzie zgromadzono już całość materiału; o pomoc w budowie chodnika w Ziminie, na który gmina ze swojej strony deklaruje 30.000zł    

· 17 czerwca spotkanie z firmą AQUANET - temat przystąpienia gminy do spółki odłożono na terminy późniejsze. Wójt poinformował, iż toczą się obecnie tylko rozmowy o przekazaniu spółce w eksploatację całej sieci wodociągowej na obszarze Tulec i w tej chwili gmina czeka na odpowiedź w tej sprawie.

· plan zagospodarowania przestrzennego – wydana przez Wojewodę opinia negatywna jest podtrzymywana przez ministerstwo. Wójt stwierdził, iż gmina może w tej sprawie odwoływać się do Najwyższego Sądu Administracyjnego bądź poszukać innych rozwiązań, nad którymi trzeba się jeszcze zastanowić, zmienić plan i spróbować jeszcze raz wystąpić o jego akceptację, 

Radny Borowczyk zapytał jak ta kwestia wygląda w innych gminach.

Wójt odpowiedział, iż w większości gminy nie doszły jeszcze tak daleko jak Kleszczewo, a są na etapie opracowywania planu. Następnie kontynuował sprawozdanie:

· termin składania wniosków o dopłaty bezpośrednie dla rolników został wydłużony do końca czerwca. Wójt przypomniał, iż urząd gminy pomagał rolnikom w wypełnianiu stosownych dokumentów.

· filia wydziału komunikacji zostanie zlikwidowana. Starostwo postanowiło tymczasowo pozwolić kontynuować pracę  filiom, które nie leżą w bezpośrednim sąsiedztwie Poznania, a zamknąć pozostałe wraz z upływem miesiąca września. 

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy ta decyzja jest ostateczna.

Wójt odparł, iż można się od niej odwoływać. Nadmienił też, iż w przypadku gdyby gmina miała sama sfinansować utrzymanie filii, będzie musiała wygenerować duże sumy na ten cel.

Przewodnicząca Rady zasugerowała, aby nie zamykać jeszcze tej kwestii i próbować jednak utrzymać filię lokalną.

Na zakończenie Wójt poinformował, iż starostwo wystąpiło z wnioskiem o powołanie członków nowej komisji ds. zatrudnienia. Na stanowisko członka komisji zaproponował kandydaturę pani Haliny Gruszki - Michalak.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do tej kandydatury.

Ad. 11.  

Ponieważ radni nie zgłosili interpelacji przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 12.

Sołtys Frąckowiak podziękował gminie za pomoc przy budowie kompleksu sportowego w Gowarzewie, a w szczególności za pomoc w zakupie wyposażenia ogródka jordanowskiego. Zaprosił także wszystkich zebranych na otwarcie obiektu w dniu 21 sierpnia bieżącego roku.

Następnie głos zabrał radny Hoffmann, który zapytał czy kwestia pani Strasser i prowadzonej przez nią apteki  jest już zamknięta.

Wójt odpowiedział, iż po licznych rozmowach i próbach dojścia do porozumienia gmina napisała umowę, na bazie której pani Strasser mogłaby dzierżawić zajmowaną obecnie powierzchnię przez kolejny rok na podobnych do bieżących warunkach. Tymczasem pani magister, zamiast przyjąć proponowaną umowę, odesłała gminie napisane przez adwokata pismo, w którym odrzuca ofertę gminy, a dodatkowo stawia kolejne warunki, których wypełnienia się domaga. Wójt wyjaśnił, iż w związku z takim postępowaniem pani Strasser gmina nie może dalej iść jej na rękę i działać na własną niekorzyść i ogłosi przetarg na dalsze prowadzenie lokalu aptecznego w Nagradowicach. Dodał, iż warunki planowanego przetargu są bardzo korzystne, oraz że jeśli pani Strasser przystąpi do przetargu i go wygra to dalej będzie prowadziła aptekę na nowych warunkach.

Radny Hoffmann poprosił o informację czy przetarg już został ogłoszony.

Wójt odpowiedział przecząco. Dodał, iż projekt nowej powierzchni aptecznej dopiero powstaje.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała co gmina jest zobowiązana wymienić w budynku.

Wójt odpowiedział, iż będą to okna, drzwi i ogrzewanie.

Następnie radny Hoffmann wnioskował, aby wstrzymać się z przetargiem i pozwolić pani Strasser na prowadzenie apteki przez kolejne dwa lata jakie pozostały jej do emerytury. Swoją wypowiedź popierał argumentem, iż pani magister nie zalega z płatnościami i uiszcza je od lat na bieżąco, a także, iż zobowiąże się ona do wymiany okien i drzwi na swój koszt. Dodał też, że Wielkopolska Okręgowa Izba Aptekarska twierdzi, iż remont apteki nie jest obecnie konieczny, więc tym bardziej można odłożyć na jakiś czas postępowanie przetargowe.

Wójt poinformował, iż wspomniana instytucja to rodzaj związku zawodowego więc zaskoczeniem byłaby odmowa napisania pani Strasser podobnego pisma. Przypomniał, iż jeszcze do niedawna pani Strasser domagała się natychmiastowego remontu nagradowickiej apteki. Dodał, iż trudno negocjować z osobą, która dużo wymaga, a równocześnie nie wykazuje dobrej woli wobec drugiej strony.

Następnie kolejno radni Tomczak, Nowicki - Osuch, Hoffmann oraz radne Kledzik - Balicka, i Żywicka na przemian wielokrotnie wnioskowali o złagodzenie postępowania wobec magister Strasser i podpisanie z nią umowy na przynajmniej kolejne dwa lata, tak by mogła spokojnie przepracować pozostały do emerytury czas.

Radny Hoffmann stwierdził, iż proponowana pani magister umowa najmu nie była najlepiej skonstruowana.

Pani Woźniak -Tyczka wyjaśniła, iż umowa jest w każdym punkcie zgodna z prawem i nie ma pod tym względem żadnych wad. Dodała, iż jedynym problemem jest konflikt interesów między stronami.

Radny Hoffmann zasugerował, aby w takim razie umowa została zmieniona tylko w tym punkcie, gdzie mowa jest o długości okresu wynajmu lokalu i aby rok zastąpić okresem dwuletnim.

Pani Woźniak - Tyczka odparła, że pani Strasser otrzymała już wypowiedzenie najmu i ma ono moc, a ponieważ negocjacje toczyły się długo i bez skutku to trudno w tej sytuacji je kontynuować. Przypomniała, że obecne stanowisko gminy jest wynikiem rozmów z panią magister, które toczą się od dłuższego czasu.

Wójt powiedział, iż wyjaśnił już swoje stanowisko i nie zamierza cofać podjętej decyzji. Przypomniał, iż raz już się tak w przypadku pani Strasser stało, ale nie odniosło skutku. Dodał, iż wszystkie podjęte w tej sprawie działania są zgodne z prawem, projektant pracuje nad przyszłym kształtem lokalu aptecznego i przetarg zostanie ogłoszony, by apteka mogła normalnie pracować.

Przewodnicząca Lesińska wyraziła swoje wzburzenie faktem, iż pani Strasser po otrzymaniu ostatniej umowy nie zdecydowała się osobiście jej przedyskutować z Wójtem, a przysłała pismo, w którym postawiła swoje warunki. Następnie przypomniała, iż podjęcie decyzji w kwestii lokalu apteki należy do Wójta, a nie do Rady Gminy, która w tej sytuacji może jedynie wyrazić swoją opinię. Dodała, iż dobrze się stanie jeśli pani Strasser podejmie osobiście negocjacje z Wójtem i obie strony dojdą do porozumienia. Zapytała jeszcze czy działania przetargowe zostaną zsynchronizowane w taki sposób, by w przypadku wygranej pani magister apteka nie musiała zostać czasowo zamknięta.

Wójt zapewnił, iż faktycznie należy zorganizować wszelkie procedury w taki sposób, aby apteka była zamknięta najkrócej jak to możliwe.

Radny Hoffmann poprosił Wójta o informację jaka jest jego decyzja w omawianej kwestii.

Przewodnicząca Rady przypomniała, iż decyzja jest kompetencją Wójta i jemu należy ją pozostawić. Zasugerowała, aby osoby nią zainteresowane pozostały w kontakcie z Wójtem poza sesją. Następnie zapytała czy radni mają jeszcze jakieś pytania.

Radny Hoffmann zapytał czy zgłaszano już w urzędzie gminy fakt, że deszcz zalał studzienki przy ulicy Poznańskiej.

Wójt odparł, iż Zarząd Dróg Powiatowych będzie naprawiał studzienkę koło kościoła i wtedy też zajmie się pozostałymi.

Radny Hoffmann pytał dalej czy gmina ma pełnomocnika ds. oświaty.

Wójt odpowiedział przecząco.

Radny Nowicki - Osuch poinformował, iż w Tulcach na ulicy pocztowej woda jaka nagromadziła się podczas ostatniej ulewy pozarywała nawierzchnię koło studzienek i w drodze powstały bardzo duże dziury.

Przewodnicząca Rady zapytała czy zamontowano już oświetlenie w Taniborzu.

Wójt odpowiedział, iż jest ono zainstalowane, ale jeszcze nie podłączone.

Ad. 13.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań Przewodnicząca Rady zakończyła, o godzinie 13:40, kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska
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