Protokół

z posiedzenia

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 22 czerwca 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:15 przewodniczący komisji, pan Tadeusz Lammel. W obradach udział wzięło wszystkich 5 członków komisji (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik

Pan Jacek Dawiskiba – Inspektor d/s Rolnictwa i Ochrony Środowiska

Porządek posiedzenia:

1. Organizacja skupu zbóż i rzepaku.

2. Plan pracy komisji na II półrocze 2004r.

3. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad. 1. 

Przewodniczący Komisji poprosił pana Dawiskibę o zabranie głosu.

Pan Dawiskiba zauważył, iż po akcesji do Unii Europejskiej skup zboża nieco się zmienił. Poinformował, iż skup interwencyjny odbywał się będzie od 1 listopada do 31 maja i będzie prowadzony w 21 centrach interwencyjnych w przypadku pszenicy, 14 centrach w przypadku pszenicy i 8 w przypadku kukurydzy. 

Radny Borowczyk zapytał jak będzie wyglądał skup żyta.

Pan Dawiskiba odparł, iż Agencja Rynku Rolnego nie będzie w roku bieżącym prowadziła skupu żyta, a tylko pszenice, jęczmienie i rzepaki. Kontynuował, że według wytycznych z Unii Europejskiej (dalej UE) minimalna partia zboża dostarczana do centrum skupu interwencyjnego powinna wynosić 80 ton danego zboża o odpowiednich parametrach – wilgotności 14,5% i zanieczyszczenia do 12%. Dodał, iż cena tony zboża w przypadku zboża wyniesie 101,31€ za tonę zboża o odpowiednich parametrach. Pan Dawiskiba wyjaśnił również, iż w miesiącach skupu cena będzie co miesiąc podwyższana o 0,46 € za tonę. Następnie pan Dawiskiba poinformował, iż powstaje nowa instytucja – Agencja Rezerw Materiałowych, która będzie skupowała zboża na potrzeby krajowe.

Radny Borowczyk zauważył, iż przeciętnemu średniemu polskiemu rolnikowi trudno będzie uzbierać 80 ton zboża z uprawianych pól i większa liczba rolników będzie musiała połączyć swoje plony, aby być w stanie dostarczyć do punktu skupu 80 ton produktu.

Pan Dawiskiba przyznał, iż warunki skupu zbóż w roku bieżącym ogólnie nie wyglądają najlepiej. Dodał, że rzepak nadal będzie skupowany po 1000zł za tonę.  

Ad. 3.

Następnie przewodniczący Lammel zwrócił się z prośbą do Wójta o przedstawienie informacji dotyczących Planu Rozwoju Lokalnego (dalej PRL), który stanowi załącznik do uchwały numer XX/108/2004 (w załączeniu).

Wójt poinformował, iż otrzymany przez radnych PRL jest zupełnie nowym dokumentem i  stworzony został, by łatwiej było gminie pozyskać wsparcie finansowe z funduszy strukturalnych na planowane inwestycje. Dodał, iż plan będzie modyfikowany w kolejnych latach w zależności od potrzeb gminy w danym okresie. Następnie przypomniał, iż uchwała o jego przyjęciu powinna zostać uchwalona do końca czerwca, w związku z czym jeszcze w najbliższy czwartek lub piątek odbędzie się spotkanie Komisji ds. Rozwoju Lokalnego, która w razie potrzeby przedyskutuje ewentualne problematyczne punkty dokumentu.

Jako kolejna, na prośbę przewodniczącego komisji, głos zabrała pani Skarbnik, która omówiła proponowane zmiany do budżetu gminnego na 2004r. za załącznikami do uchwały XX/109/2004 (w załączeniu niniejszego protokołu). 

Podczas referowania tematu przez panią Skarbnik padło pytanie ze strony radnego Nowickiego - Osucha skąd gmina wygeneruje 120.000zł na meble dla Urzędu Gminy.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż środki te pochodzą ze sprzedaży gruntów gminnych. 

Ad.2.

Radny Lammel poprosił zebranych o sugestie do planu pracy komisji na II półrocze 2004r. Na podstawie propozycji radnych powstał załączony do protokołu plan pracy, który dalej posłuży do ułożenia harmonogramu Rady Gminy.

Na tym o godzinie 11:10 przewodniczący komisji zakończył obrady.

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji

Tadeusz Lammel
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