Protokół

z posiedzenia

Komisji Oświaty i Kultury,

odbytego w dniu 23 czerwca  2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:20 przewodniczący komisji, pan Andrzej Roszkiewicz. W obradach udział wzięło 4 z 5 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Mirosława Nowak - Skarbnik

· Zaproszeni goście:

Pani Joanna Żołądkowska - pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie

Porządek posiedzenia:

1. Działalność OPS - pomoc oraz patologie i inne zagrożenia.

2. Plan pracy komisji na II półrocze 2004r.

3. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad.1. 

Przewodniczący  komisji poprosił panią Żołądkowską o krótkie przedstawienie działalności OPS.

Pani Żołądkowska zreferowała załączone sprawozdanie ze zmian jakie zaszły od maja w zasadach udzielanej osobom potrzebującym pomocy. Przypomniała, iż od 1 maja bieżącego roku obowiązuje nowa ustawa o pomocy społecznej, a także iż OPS realizuje nowe zadanie z zakresu przyznawania świadczeń rodzinnych.

Radny Roszkiewicz zapytał czy świadczenia te płacone są z budżetu centralnego.

Radna Lesińska odparła, iż na razie jeszcze tak. Następnie poprosiła o informację czy i jakie oferty pracy otrzymują bezrobotni z terenu gminy. 

Pani Żołądkowska odpowiedziała, iż najczęściej są to oferty pracy w zawodzie fryzjerki, szwaczki czy krawcowej, ale petenci rzadko okazują nimi jakikolwiek zainteresowanie.

Pani Lesińska pytała dalej czy istnieje mechanizm, który spowodowałby że bezrobotni wykażą chęć podjęcia oferowanej pracy.

Pani Żołądkowska odparła, iż ustawie znajduje się paragraf, który stanowi, iż w przypadku odmowy współdziałania przez podopiecznego OPS może odmówić udzielania świadczeń.

Radna Lesińska zwróciła uwagę na dwa niebezpieczne zjawiska wynikające z obecnie udzielanych świadczeń w postaci finansowej:

1. dofinansowanie matek samotnych powoduje świadome unikanie wstępowania w związek małżeński przez młode kobiety, czy wręcz świadome decydowanie się przez na zajście w ciążę w celu otrzymania zasiłku z tytułu samotnego wychowywania dziecka. Radna Lesińska dodała, że dla wielu osób takie postępowanie staje się sposobem na życie, jako że nie mają na nie innego pomysłu. Zasugerowała, iż OPS powinien starać się temu zapobiegać.

2. wypłacane na rzecz rodzin zastępczych świadczenia, wysokie w porównaniu z tymi wypłacanymi samotnym matkom, powodują, że tego typu rodziny powstają coraz częściej i mają zastąpić dziecku opiekę jego naturalnych rodziców. Radna Lesińska zauważyła, iż dla wielu rodziców oddanie potomka do podobnej rodziny jest ułatwieniem i pozwala uniknąć obowiązków rodzicielskich, a dla rodziny zastępczej każde kolejne dziecko stanowi dodatkowe źródło sporego dochodu. Dodała, iż coraz częściej motywy tworzenia takiej rodziny oraz umieszczania w niej kolejnych podopiecznych nie wynikają z konieczności powodowanej sytuacją życiową, a jedynie z chęci wzbogacenia się, bądź uniknięcia odpowiedzialności za własne dziecko.

Radny Roszkiewicz zauważył, iż niestety rozbudowanie zakresu działania OPS powoduje wśród podopiecznych wzrost patologii i przekonanie, że pomoc im się należy, mimo że nierzadko są zdolni do pracy i zarobienia na utrzymanie własne i najbliższej rodziny.

Pani Żołądkowska poinformowała, iż wysokość świadczenia dla matki samotnie wychowującej dziecko wynosi 170zł, gdy tymczasem na każde dziecko w rodzinie zastępczej przypada 800zł wsparcia, lub więcej jeśli dziecko jest niepełnosprawne. Dodała, iż niejednokrotnie pojawiał się zamysł,  aby dla podopiecznych zorganizować kurs gospodarności, ale nie da on rezultatu dopóki społeczność ma poprzestawianą hierarchię wartości i pracę stawia na ostatnim miejscu.

Radna Lesińska zaproponowała utworzenie zieleńców, w których podopieczni OPSu mogliby pracować w zamian za otrzymywaną od gminy pomoc.

Wójt odparł, iż gmina nie posiada w budżecie środków finansowych na utworzenie podobnych zieleńców i zakup materiałów potrzebnych do ich obsadzenia, a musiałyby one powstać, gdyby bezrobotni mieli w nich pracować.

Radna Lesińska zapytała czy podobnej inicjatywy nie można zrealizować z pomocą urzędu pracy i organizowanego przez niego programu "pierwsza praca".

Wójt przypomniał, iż w przypadku sugerowanego przez przedmówczynię  programu urząd pracy płaci tylko za pierwszy rok pracy zatrudnionej osoby, a koszty dalszego jej zatrudnienia spadłyby na Urząd Gminy, który obecnie nie dysponuje podobnymi zasobami finansowymi.

Radna Lesińska zasugerowała, aby w takim razie spróbować postarać się o stażystów na przykład z Akademii Rolniczej, którzy studiują projektowanie zieleni, i którzy mogliby zaprojektować tereny zielone w gminie, których urządzaniem i pielęgnowaniem, za odpowiednim wynagrodzeniem, mogliby zając się bezrobotni.

Wójt odparł, iż jest to kwestia do przemyślenia.

Ad.2.

Radny Roszkiewicz poprosił zebranych o sugestie do planu pracy komisji na II półrocze 2004r. Na podstawie propozycji radnych powstał załączony do protokołu plan pracy, który dalej posłuży do ułożenia harmonogramu Rady Gminy.

Ad.3.

Następnie przewodniczący Roszkiewicz zwrócił się z prośbą do Wójta o przedstawienie informacji dotyczących Planu Rozwoju Lokalnego (dalej PRL), który stanowi załącznik do uchwały numer XX/108/2004 (w załączeniu).

Wójt poinformował, iż otrzymany przez radnych PRL jest zupełnie nowym dokumentem i  stworzony został, by łatwiej było gminie pozyskać wsparcie finansowe z funduszy strukturalnych na planowane inwestycje. Dodał, iż plan będzie modyfikowany w kolejnych latach w zależności od potrzeb gminy w danym okresie. Następnie przypomniał, iż uchwała o jego przyjęciu powinna zostać podjęta do końca czerwca, w związku z czym jeszcze w najbliższy czwartek lub piątek odbędzie się spotkanie Komisji ds. Rozwoju Lokalnego, która w razie potrzeby przedyskutuje ewentualne problematyczne punkty dokumentu.

Jako kolejna, na prośbę przewodniczącego komisji, głos zabrała pani Skarbnik, która omówiła proponowane zmiany do budżetu gminnego na 2004r. za załącznikami do uchwały XX/109/2004 (w załączeniu niniejszego protokołu). 

Wójt dodał, iż wnioski w sprawie inwestycji odrzucone przez SAPARD gmina składa obecnie do funduszy strukturalnych, gdzie w pierwszej kolejności mają zostać rozstrzygnięte jako te, które nie otrzymały środków sapardowskich.

Następnie głos zabrała Radna Lesińska, która powiedziała, iż w planie pracy Rady Gminy, będącym załącznikiem do uchwały nr XX/110/2004 (w załączeniu niniejszego protokołu) powielone zostaną wspólne dla wszystkich komisji punkty. Zaproponowała dalej, by w lipcu zaprosić na sesję osoby związane z naprawami i budowami dróg powiatowych, aby przedyskutować kwestię porządku i renowacji należących do powiatu dróg położonych na terenie gminy.  

Przewodniczący Roszkiewicz wnioskował o zwrot abonamentu telefonicznego sołtysowi Matuszakowi, który, jak wszyscy sołtysi, nie otrzymuje już z funduszu wiejskiego zapłaty za piastowanie swojego stanowiska, a ponosi związane z nim koszty.

Wójt stwierdził, iż kwestia jest godna przemyślenia.
Na tym o godzinie 12:30 przewodniczący komisji zamknął obrady.

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

                 Przewodniczący komisji

                     Andrzej Roszkiewicz
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