 Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

odbytego w dniu 06 grudnia 2004r.

Posiedzenie rozpoczęła o godzinie 8:20 zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, pani Aleksandra Wojtusiak. W obradach udział wzięło 4z 5 radnych oraz:

Pani Dorota Grześkowiak – referent ds. kadrowo – płacowych szkół i przedszkoli gminnych

Pani Aleksandra Nowicka – główna księgowa szkół i przedszkoli gminnych

Pani Elwira Tomczak - Dyrektor Przedszkola Gminnego w Tulcach i Kleszczewie

Pan Tomasz Pawlicki - Dyrektor Zespołu Szkół w Kleszczewie  

Pan Grzegorz Stachowiak – Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach

Temat posiedzenia:

Funkcjonowanie oświaty - organizacja, koszty, baza materialna.

Po przejrzeniu i analizie wydatków obu szkół gminnych radna Kledzik - Balicka zapytała skąd tak znaczna różnica między placówkami jeśli idzie o opłaty za telefon/ fax/ internet - Kleszczewo 4.582,69zł, Tulce 8.041,38zł, a także np. opłaty za środki czystości - Kleszczewo 6.667,31zł, Tulce 3.815,13zł.

Pani Nowicka odparła, iż wynika to z faktu, że szkoła kleszczewska jest większa.

Pani Grześkowiak dodała, iż różnice wynikają także z faktu, że w Tulcach połączenie internetowe nawiązuje się przez telefon, a w Kleszczewie działa już stałe łącze.

Radna Kledzik - Balicka poprosiła dalej o wyjaśnienie co zaliczane jest do pomocy dydaktycznych.

Pani Nowicka wyjaśniła, iż są to np.: globusy, atlasy, mapy, bryły.

Radna Kledzik – Balicka pytała dalej skąd pozycja „wypełnianie świadectw” w wydatkach szkół.

Pani Nowicka wyjaśniła, iż klasy nauczania początkowego są oceniane w sposób opisowy, dla którego stworzono program komputerowy do wypełniania świadectw i wzmiankowana pozycja to wydatek na zakup tego właśnie programu.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła dyrektora Pawlickiego o ustosunkowanie się do kwestii utworzenia w szkole klas specjalnych.

Pan dyrektor odparł, iż popiera taki pomysł, ale zdaje sobie sprawę z faktu, że nie ma wystarczającej liczby uczniów, aby stworzenie takich klas miało sens.

Radna Kledzik – Balicka zwróciła się z prośbą o informację o ilości godzin języka w szkole.

Dyrektor Pawlicki odpowiedział, iż w większości klas odbywają się 3 godziny języka, a w klasie, gdzie język jest poszerzony - cztery godziny.

Przy przeglądaniu faktur za dokonane przez szkołę kleszczewską zakupy radna zapytała na jakiej zasadzie wybierane są firmy, które zaopatrują szkołę w meble.

Dyrektor placówki odpowiedział, że do równowartości  € 6.000 nie trzeba dokonywać zakupu w drodze przetargu i tak też było w tej sytuacji, jako że mebli nie kupowano w dużych ilościach. Dodał, iż nie zawsze zorganizowanie przetargu jest możliwe, jako że różne firmy mają różny asortyment i część potrzebnych rzeczy kupowana jest w innej firmie niż pozostałe. 

Następnie radna Kledzik – Balicka przejrzała regulamin pracy szkoły. Zapytała pana dyrektora ilu uczniów wybiera szkoły maturalne po zakończeniu gimnazjum.

Pan Pawlicki odparł, iż około 50 – 70% uczniów kontynuuje naukę w liceach, pozostali wybierają  technika. Dodał, iż z roku na rok liczby te kształtują się różnie.

Na kolejne pytanie radnej – co sądzi o zatrudnieniu pełnomocnika ds. oświaty – pan dyrektor odpowiedział, że nie widzi przeszkód aby taka osoba została zatrudniona, ale jedynie wtedy, kiedy będzie wystarczająco kompetentna, aby przydzielonymi sprawami się zajmować. 

Radny Dębowski zapytał jaki jest koszt energii elektrycznej i ogrzewania.

Pani Nowicka wyliczyła, że koszt ogrzewania wynosi 12,33zł/m2 na rok, a energii 31,11zł od ucznia na rok.

Następnie radna Kledzik – Balicka zapytała panią Tomczak jak będzie wyglądała sytuacja w przedszkolu i oddziałach zerowych w Tulcach w przyszłych latach.

Dyrektor Tomczak odpowiedziała, iż nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, jako że prowadzone wyliczenia nie znajdują odzwierciedlenia w stanie faktycznym i co roku placówkę wybiera inna liczba rodziców niż to było przewidywane.

Radny Dębowski zasugerował, aby dzieci z oddziałów zerowych dowożone były do szkoły osobnym autobusem, gdyż obecnie są zmuszone jeździć razem z innymi pasażerami w niebezpiecznym ścisku.

Pani Tomczak odparła, że w ramach udogodnień dla dzieci z zerówki i ich opiekunów dostępne są bezpłatne bilety na przejazdy do i ze szkoły. Wyjaśniła dalej, że kilkoro dzieci z jednej miejscowości to za mało, aby organizować dla nich osobny autobus bądź tworzyć trasę liniową.

Radna Kledzik –Balicka zaproponowała, aby przedmówca złożył w tej sprawie interpelację na najbliższej sesji. Zapytała dalej w jaki sposób odbył się zakup mebli dla oddziałów zerowych.

Pani Tomczak odparła, że nabyte zostały w drodze zapytania o cenę.

Radna Kledzik – Balicka kontynuowała rozmowę pytając czy to prawda, że dzieci w przedszkolu tuleckim oglądają telewizję.

Pani dyrektor wyjaśniła, że pozwala dzieciom oglądać telewizję, ale tylko od czasu do czasu podczas leżakowania i są to programy, w miarę możliwości o wartościach dydaktycznych, dostosowane do wieku dzieci.

Radna Kledzik – Balicka pytała dalej jakie zajęcia dodatkowe oferuje przedszkole.

Pani Tomczak odpowiedziała, że są to: rytmika, język angielski, raz w miesiącu koncerty, dodatkowo także wyjazdy do kina lub teatru.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację na temat odpłatności za te zajęcia.

Pani dyrektor poinformowała, że są to sumy symboliczne, np. za język angielski 7zł.

Radna Kledzik – Balicka postulowała o szerszą reklamę zalet przedszkola tuleckiego.

Pani Tomczak odparła, iż przedszkolaki uczestniczą w rozmaitych akcjach, jak na przykład zbiórka zabawek dla dzieci z oddziału hematologii, a także pojawiają się w kolejnych wydaniach „Samorządu”.

Radna Kledzik – Balicka zapytała jak w przyszłości będzie wyglądało przyjmowanie dzieci do przedszkola.

Pani Tomczak wyjaśniła, iż jeśli w przyszłych latach zbyt wielu rodziców przyprowadzi swoje pociechy do przedszkola będzie musiała im odmówić przyjęcia, ze względu na brak miejsca. Dodała, że być może sytuacja zmieni się na lepsze po wybudowaniu hali sportowej.

Radny Dębowski domagał się rozwiązania problemu systemu dwuzmianowego w zerówce.

 Dyrektor Tomczak wyjaśniła, że nie ma  w chwili obecnej możliwości, żeby zmienić ten stan rzeczy, jako że nie ma pomieszczeń, które by taką zmianę umożliwiły. Dodała, że jest możliwość, aby dzieci chodziły na zajęcia w systemie całodniowym – dziesięciogodzinnym, z tym jednak zastrzeżeniem, że za godziny dodatkowe rodzice muszą uiścić opłatę.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy rodzice mogą wysyłać dzieci do przedszkola w Kleszczewie.

Pani Tomczak odpowiedziała, że przedszkole w Kleszczewie jest w stanie przyjąć jeszcze dwudziestoro dzieci i bardzo chętnie to zrobi. 

Radna Kledzik – Balicka zasugerowała, żeby w takim razie zareklamować przedszkole w Kleszczewie.

Pani Grześkowiak zaproponowała zorganizowanie drzwi otwartych dla zainteresowanych.

Radna Kledzik – Balicka zapytała następnie dyrektora Stachowiaka z czego wynika tak duża różnica w rachunkach telefonicznych w obu szkołach.

Pan Stachowiak odparł, iż szkoła organizuje bardzo dużo imprez i znaczną część spraw załatwia telefonicznie, a poza tym korzysta z połączenia telefonicznego aby wejść do sieci internetowej.

Radna Kledzik – Balicka pytała dalej czy nie można zainstalować łącza stałego.

Pan dyrektor odpowiedział, że szkoła wstrzymuje się z tym przedsięwzięciem do czasu kiedy zostanie wybudowana hala sportowa i wtedy oba obiekty razem zostaną podłączone do stałych łączy.

Radny Dębowski zapytał jak rozwija się szkoła pod względem ilości uczniów.

Pan Stachowiak odpowiedział, iż dotychczas liczby co roku wyglądały podobnie, ale najprawdopodobniej zostanie zlikwidowane gimnazjum w Szczepankowie i wtedy młodzież ze Szczepankowa może chcieć przenieść się do Tulec. Nadmienił, iż problem pojawi się, kiedy wspomniane gimnazjum faktycznie zostanie zlikwidowane i w przyszłych latach dzieci ze Szczepankowa będą masowo wybierać gimnazjum tuleckie, gdyż wtedy nie uda się nie przekroczyć liczby maksymalnie 26 uczniów w każdej klasie.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację czy przejście uczniów  ze Szczepankowa do Tulec opłaca się tym ostatnim.

Dyrektor Stachowiak odparł,  iż jeśli klasy w Tulcach zyskają po kilku nowych uczniów, a jednocześnie nie będą przepełnione i dodatkowo gmina otrzyma większe środki finansowe na utrzymanie uczniów, to sytuacja będzie korzystna.

Radny Dębowski zapytał czy znajdzie się dodatkowe miejsce dla dzieci z zerówek, tak by wszystkie mogły chodzić do szkoły na poranna zmianę.

Dyrektor odparł, iż być może kiedy zostanie wybudowana hala sportowa i biblioteka oraz klasy nauczania początkowego (rytmika, gry i zabawy) zwolnią pomieszczenia, które zajmują obecnie, szkoła zyska 2 klasy.

Radny Dębowski pytał dalej, kiedy zostanie ogrodzony teren szkolny.

Dyrektor Stachowiak odpowiedział, iż każdy obiekt szkolny powinien być ogrodzony, ale to i tak nie zapobiegnie dewastacji.

Radna Kledzik – Balicka zasugerowała zamontowanie kamer.

Pan Stachowiak poinformował, iż na wiosnę wstępnie planuje wypożyczenie dwóch kamer i zamontowanie jednej z nich za budynkiem szkoły, a drugiej na przystanku.

Radny Dębowski zapytał jak wygląda problem narkotyków w szkole.

Pan dyrektor odparł, iż na razie taki problem nie zaistniał w żadnej poważnej formie, a jedynie czasem uczniowie próbują kolegom zaimponować głupimi przechwałkami. Dodał, iż bardzo sobie chwali spotkanie i szkolenie z zakresu rozpoznawania objawów uzależnienia narkotykowego i walki z nim, które odbyło się na terenie szkoły i postara się zorganizować kolejne takie spotkanie jeszcze przed wakacjami.

Radny Dębowski poprosił o dwie informacje:

· kto odprowadza dzieci ze świetlicy na przystanek autobusowy 

· kiedy zostanie ogrodzona szkoła

Pan Stachowiak odpowiedział, iż dzieci odprowadzane są przez opiekuna świetlicy, a obiekt zostanie ogrodzony razem z nowowybudowaną halą.

Radna Kledzik – Balicka zapytała pana dyrektora co sądzi o zatrudnieniu nowego pełnomocnika ds. oświaty.

Dyrektor Stachowiak powiedział, że nie widzi takiej potrzeby. Zasugerował przydzielenie obowiązków pełnomocnika paniom Grześkowiak i Nowickiej, jako że najlepiej orientują się w sprawach oświaty. Dodał, że z tego tytułu powinny w podobnej  sytuacji otrzymywać odpowiednio wyższe wynagrodzenie.

Radna Kledzik – Balicka zapytała ilu uczniów dojeżdża do szkoły w Tulcach.

Pan dyrektor odparł, iż osób takich jest około 40.

Następnie, na prośbę radnej, pan Stachowiak poinformował, że do szkół maturalnych w ubiegłym roku wybrało się 87,5% uczniów w tym połowa wybrała licea, a pozostali szkoły techniczne bądź zawodowe.

Radna Kledzik – Balicka zaproponowała dyrektorowi zorganizowanie drzwi otwartych w prowadzonej szkole, aby zareklamować placówkę.

Pan dyrektor obiecał  przemyśleć ten pomysł.     

Na tym o godzinie 13:00 pani zastępca przewodniczącego komisji zakończyła posiedzenie.
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