Protokół

z wspólnego posiedzenia Komisji:

Finansowo Gospodarczej,

Oświaty i Kultury,

Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 02 grudnia 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:15 przewodniczący Rolnictwa i Ochrony Środowiska, pan Tadeusz Lammel. W posiedzeniu udział wzięło 13 z 15 radnych (listy obecności w załączeniu dokumentów poszczególnych komisji) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

Pani Anna Kowalska - główna księgowa Ośrodka Pomocy Społecznej

Pani Aleksandra Nowicka - główna księgowa szkół i przedszkoli gminnych 

Pan Leszek Bezler - Podinspektor  ds. gospodarki przestrzennej i budownictwa
Porządek posiedzenia:

1. Budżet gminy na 2005r.

2.  Sprawy bieżące.
Ad.2. 

Jako pierwsza głos zabrała pani Sekretarz, która przedstawiła zebranym załączony projekt uchwały XXVIII/134/04 zawierający program współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi. Poinformowała, że środki finansowe proponuje się w tym roku przyznać organizacjom z dziedziny sportu - Dragon, Tulce, oraz świetlic środowiskowych - Tulce. Dodała, że wysokość wsparcia przewidziana w budżecie to 2.000zł na świetlice i 10.000zł na sport.

Radny Roszkiewicz upewnił  się czy na świetlice faktycznie przyznane jest 2.000zł.

Pani Sekretarz odpowiedziała twierdząco i dodała, że jest to forma wspomagania organizacji, a nie utrzymywania jej.

Radna Żywicka zwróciła uwagę, że podział jest nieproporcjonalny.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wspomniane 2.000zł to nie jest całość środków finansowych przeznaczonych na rok 2005 na świetlice, a tylko dodatkowa pomoc w ramach uchwały o wspieraniu organizacji pozarządowych. Dodała, że świetlice co roku otrzymują środki finansowe z budżetu gminy i są wspierane przez Gminną Komisję Rozwiązywani Problemów Alkoholowych (dalej GKRPA).

Wójt wtrącił, iż modelowy koszt prowadzenia świetlicy obliczono w ministerstwie na 71.000zł na rok. Przypomniał, że utrzymanie świetlicy gminnej kosztowało znacznie mniej i można ją nadal prowadzić własnymi siłami, a jeśli zleci się to zadanie drogą konkursową innej organizacji czy firmie, to gmina nie będzie w stanie zapłacić wyliczonych 71.000zł.

Radny Roszkiewicz zaproponował zostawienie uchwały w obecnym jej brzmieniu.
Ad.1.

Następnie pani Skarbnik zreferowała załączony projekt budżetu na nadchodzący rok.

Podczas przedstawiania propozycji budżetu padły poniższe pytania.

Radna Żywicka zapytała dlaczego na zakupy inwestycyjne dla urzędu gminy przeznacza się w roku 2005 tak dużą sumę.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż jest ona przeznaczona na zakup między innymi faksu, kserokopiarki oraz serwera, a już same te trzy pozycje kosztować będą ok. 20.000zł. 

Wójt dodał, że planowane jest przyjęcie pracownika do referatu budowlanego, gdyż referat obsługuje tak dużą ilość spraw, że dodatkowy etat jest konieczny, a aby zorganizować stanowisko pracy trzeba będzie kupić nowy komputer. Nadmienił, iż wspomniany serwer jest również koniecznością, gdyż ogólnodostępne informacje ze strony internetowej nie mogą znajdować się na tym samym serwerze, na którym umieszczane są dane chronione ustawą o ochronie danych osobowych.  

Radny Dębowski wtrącił, iż OSP potrzebuje 8 nowych mundurów bojowych oraz środki finansowe na zakup rury niezbędnej do przeprowadzania zawodów.

Wójt przyznał, że zachowany jest dotychczasowy poziom dofinansowania straży - kluczowe jednostki otrzymają je w większym stopniu niż pozostałe. Dodał, że wstępnie planowany jest zakup nowego systemu alarmowania straży na urządzenia przywołujące (pager / beeper) dla jednostek gowarzewskiej i kleszczewskiej, a także o nowym pojeździe dla OSP w Komornikach.    

Radny Borowczyk zapytał co dzieje się z pracownikiem zlikwidowanej filii wydziału komunikacji.

Wójt uspokoił, że nadal pracuje w urzędzie gminy, tyle że na innym stanowisku.

Po przerwie głos zabrała pani Nowicka, która wyjaśniła, że w dziale oświaty wynagrodzenia ujęte w nowym paragrafie - 4170 - dotyczą osób, które nie mają w szkole pełnego etatu, jak na przykład pan zajmujący się BHP, czy pani wykładająca przystosowanie do życia w rodzinie.

Radna Żywicka poprosiła o wytłumaczenie kwot w paragrafie 3020 wydatków na oświatę.

Pani Nowicka wyjaśniła, iż dział obejmuje dodatki dla nauczyciela: z tytułu nauczania młodzieży wiejskiej oraz mieszkaniowy. 

Radna Lesińska zapytała czy w stosunku do lat ubiegłych liczba uczniów w szkołach zmalała.

Pani Skarbnik odpowiedziała twierdząco.

Radna Żywicka poinformowała, że doszły ją słuchy, iż szkoła w Tulcach ma nienajlepszy poziom.

Wójt zaprzeczył i powiedział, że takie przekonanie wynika z niewiedzy bądź snobizmu, a w rzeczywistości szkoła tulecka stoi na wysokim poziomie i dużo się w niej dzieje, a uczęszczają do niej nie tylko uczniowie z terenu gminy, ale także na przykład z Poznania. Dodał, iż poza brakiem sali gimnastycznej w szkole jest bardzo ładnie, a dodatkowo dużym plusem jest stosunkowo niewielka liczba uczniów w poszczególnych klasach.

Radna Żywicka kontynuowała, iż usłyszała również, że w przedszkolu dzieci nie robią tyle ile by mogły, a dodatkowo pozwala im się oglądać telewizję.

Wójt odpowiedział, że zwracano już uwagę na złe warunki lokalowe i brak sali gimnastycznej, ale pozostałe zastrzeżenia słyszy po raz pierwszy.

Radny Nowicki - Osuch zapytał jak wygląda sytuacja w pozostałych przedszkolach.

Wójt odpowiedział, że w Kleszczewie nie były sygnalizowane żadne problemy.

Radna Lesińska zadała następnie pytanie czy ustawodawca zapewnił środki finansowe na utrzymanie etatowego pracownika Ośrodka Pomocy Społecznej zajmującego się świadczeniami rodzinnymi.

Pani Skarbnik odparła, że to gminie przypadło zadanie opłacania tego etatu.

Radna Lesińska pytała dalej jak wygląda kwestia oświetlenia gminy.

Wójt odparł, że lampy są na bieżąco uzupełniane i naprawiane, a dodatkowo planowane jest zniesienie nocnej przerwy w oświetleniu gminy.

Radna Żywicka poprosiła o informację czy 3.600.000zł to całość środków przeznaczonych na budowę hali sportowej.

Wójt odpowiedział, że jest to suma, która pozwoli wybudować halę w takim stanie, aby można z niej było korzystać. Dodał, iż w przetargu na budowę hali wybrano ofertę opiewającą na sumę 3.200.000zł za wykonanie obiektu.

Radna Żywicka zapytała jaka firma wygrała przetarg.

Wójt odparł, iż wykonawcą hali w Tulcach będzie firma należąca do pana Popławskiego, który wybudował również halę kleszczewską.

Radny Nowicki - Osuch zwrócił się z prośbą o informację czy w szkołach istnieje jakikolwiek mechanizm umożliwiania wyjazdów na wycieczki dzieciom, których rodzice nie mogą sobie pozwolić na wysłanie pociech na podobną formę wypoczynku.

Wójt odpowiedział twierdząco. Dodał, że takim dzieciom pomaga między innymi  GKRPA.

Ad.2.

Przewodniczący Lammel poprosił o zabranie głosu pana Bezlera.

Pan Bezler przypomniał, iż zaczynając tworzenie planu zagospodarowania przestrzennego gminy ustalono, że znajdzie w nim odzwierciedlenie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, z którego przeniesione zostaną wszystkie grunty uwzględnione do wyłączenia spod działalności rolniczej w liczbie łącznej 1400 hektarów.  Powiedział dalej, iż tak się stało i gotowy plan trafił do ministerstwa, gdzie jednak nie uzyskał opinii pozytywnej i po również negatywnie rozpatrzonym odwołaniu projektant planu jest zmuszony ograniczyć ilość gruntów planowanych do wyłączenia spod działalności rolniczej. 

Radna Lesińska powiedziała, że w innych gminach grunty wyłączane są według klucza – tam gdzie gleba ma niższą klasę jest wyłączana spod działalności rolnej, a gdzie klasa jest wyższa gleba zostaje przy swoim pierwotnym przeznaczeniu.

Pan Bezler  poinformował, że według podobnego klucza jest zmieniany plan w Kleszczewie i w chwili obecnej omawiane grunty zmniejszono o 600ha.

Radna Lesińska zapytała jakie grunty z pierwotnie planowanych pod działalność inną niż rolnicza nadal będą gruntami rolnymi.      

Pan Bezler odpowiedział, że spod wyłączeń odrzucono część gruntów w Nagradowicach, część k. Bylina, częściowo Komorniki i Kleszczewo. Dodał, iż wszystkie grunty, które zostają odrzucone są gruntami niższych klas i dodatkowo nie mającymi dużych szans na zagospodarowanie w inny sposób niż dotychczas.

Radna Lesińska pytała następnie, jakie dalsze kroki będą podjęte jeśli Rada Gminy wyrazi zgodę na zmiany dokonane przez projektanta.

Pan Bezler odparł, że dalej plan musi zostać złożony kolejny raz w ministerstwie, zatwierdzony przez ministerstwo, uchwalony i wysłany wojewodzie, a następnie opublikowany, i dopiero po pomyślnym przejściu całej tej drogi może zacząć obowiązywać.

Radna Lesińska zapytała na zakończenie czy plan może zostać uchwalony pomimo ewentualnych sprzeciwów mieszkańców.

Pan Bezler wyjaśnił, że na uwagi do planu można było zgłaszać wcześniej, a na tym etapie już jest na to za późno i jedyne co można zrobić to czekać aż plan zostanie uchwalony i dopiero wtedy wnosić zastrzeżenia.

O godzinie 13:40 przewodniczący Lammel zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji

Stanisław Dębowski
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