Sprawozdanie z  wykonania uchwał  podjętych  na 

dwudziestej siódmej  Sesji Rady Gminy 

odbytej  w dniu  24 listopada 2004r. 

Na dwudziestej siódmej Sesji Rady Gminy podjętych  zostało  dziesięć  uchwał, z których dziewięć dotyczyło podatków i opłat na 2005r.
Uchwałą  Nr XXVII/124/2004  obniżono cenę 1 kwintala żyta, przyjmowaną jako podstawę obliczenia podatku rolnego za rok 2005, Uchwałą Nr XXVII/125/2004  ustalono wysokości stawek podatku od nieruchomości, Uchwałą  Nr XXVII/126/2004 dokonano zwolnień z podatku  od nieruchomości, nieruchomości gminnych, Uchwałą  Nr XXVII/127/2004 ustalono wysokości stawek podatku od posiadania psów, Uchwałą  Nr XXVII/128/2004  ustalono wysokość opłaty targowej, Uchwałą  Nr XXVII/129/2004  ustalona została opłata administracyjna, Uchwałą  Nr XXVII/130/2004  ustalono wysokość stawek podatku od środków transportowych,

Uchwałą  Nr XXVII/131/2004  wprowadzono zwolnienia od podatku od środków transportowych, Uchwałą  Nr XXVII/132/2004  zarządzono pobór podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości  w drodze inkasa, określono inkasentów oraz wysokość wynagrodzenia dla inkasentów.

Uchwałą  Nr XXVII/133/2004  przyjęto do realizacji zadanie inwestycyjne – Budowa kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej – etap II Kleszczewo.

Uchwały przekazane zostały do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, która w stosunku do dwóch uchwał  tj. Uchwały  Nr XXVII/131/2004 w sprawie  wprowadzenia zwolnienia od podatku od środków transportowych oraz Uchwały  Nr XXVII/133/2004  w sprawie przyjęcia do realizacji zadania inwestycyjnego – Budowa kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej – etap II Kleszczewo  wszczęła postępowanie nadzorcze.

