Protokół

z dwudziestej dziewiątej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 30 grudnia  2004 roku.

Sesję otworzyła o godzinie 13:15 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 12 z 15 radnych, 9 z 11 sołtysów oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

p. Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta /Sekretarz Gminy

p. Mirosława Nowak - Skarbnik

p. Anna Woźniak – Tyczka – Radca Prawny

· Zaproszeni goście :

p. Agnieszka Kordacka – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu

p. Elwira Tomczak – Dyrektor przedszkoli gminnych

p. Barbara Czerniejewska – radna powiatowa 

p. Marek Jabłoński – Kierownik Zakładu Komunalnego

p. Grzegorz Stachowiak – Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach

p. Zbigniew Bystry – członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

p. Jerzy Rybicki – członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

p. Tadeusz Dębicki – radny Sejmiku Wielkopolskiego
Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.  

5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2004.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2005.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2004r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy niewygasających w 2004r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na budowę hali sportowej przy Zespole Szkół w Tulcach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla potrzeb sporządzania miesięcznych stawek wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na I półrocze 2005r.

13. Informacje przewodniczących o tematyce posiedzeń.

14. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

15. Odpowiedzi na interpelacje.

16. Zapytania i wolne wnioski.

17. Zakończenie.
Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Lesińska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli żadnych zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Dalej, na prośbę pani przewodniczącej, pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych na XXVIII sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad. 5 i 6.

Przewodnicząca Rady poprosiła Wójta o zabranie głosu. 

Wójt przedstawił zebranym członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (dalej GKRPA), a następnie zreferował załączone do niniejszego protokołu sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok mijający.

Przewodnicząca Rady podziękowała za sprawozdanie i otworzyła dyskusję.

Radny Nowicki – Osuch poprosił o informację czy na terenie gminy działają kluby AA, do których mogłyby uczęszczać osoby wychodzące z nałogu.

Wójt odparł, iż w gminie nie ma organizacji o takiej formule, ponieważ w tak niewielkiej społeczności jak kleszczewska nie byłby to klub anonimowy.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy są w gminie osoby, którym udało się zwalczyć nałóg.

Wójt odpowiedział twierdząco. 

Radny Nowicki – Osuch pytał dalej czy dzieci uczęszczające do świetlic gminnych wspieranych przez GKRPA nie są wytykane przez rówieśników jako pochodzące ze specyficznego środowiska.

Wójt odpowiedział, iż nie ma takiego problemu, jako że świetlice są ogólnodostępnymi placówkami środowiskowymi, a nie świetlicami socjoterapeutycznymi dla dzieci z rodzin dotkniętych problemem nałogu alkoholowego.

Przewodnicząca Rady wspomniała, że dzięki działaniom GKRPA kilku osobom udało się wyjść z nałogu. Następnie odczytała projekt uchwały XXIX/138/2004 i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 7.

Następnie na prośbę pani przewodniczącej głos zabrała pani Skarbnik, która omówiła zmiany w projekcie uchwały nr XXIX/139/2004 za załącznikami 1, 2 i 3. Dodała, że zgodnie z zapowiedzią w wieloletnim planie inwestycyjnym została uwzględniona budowa drogi gminnej w Markowicach.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. 

Głos zabrał radny Sejmiku Wojewódzkiego, pan Dębicki, który zarzucił nieprawdziwość informacjom dotyczącym drogi w Markowicach zamieszczonym w grudniowym numerze „Samorządu” w dziale „Gminne ABC”. Stwierdził, że gmina miała szansę budować drogę w miejscowości Tanibórz, na które to zadanie przyznano jej część potrzebnych środków finansowych, ale zrezygnowała z oferowanej pomocy. Poinformował dalej, że rozmawiał z przedstawicielem firmy, która budowała autostradę i uzyskał od niego zapewnienie, że zostanie wykonany przegląd dróg, z których korzystały pojazdy podczas wykonywania inwestycji. Następnie pan Dębicki powiedział, że planowane jest wykonanie przeglądu wyposażenia sprzętu OSP. Na zakończenie wypowiedzi złożył zebranym życzenia noworoczne. Poinformował także, iż wniosek na budowę hali sportowej w Tulcach nie zyskał akceptacji i nie otrzymał środków z funduszy strukturalnych, ponieważ suma, na którą opiewał była zbyt wysoka i wykazano inne fundusze. Wyraził nadzieję, że w przyszłym roku sytuacja w tej kwestii ulegnie zmianie.

Wójt odpowiedział, że budowa hali w Tulcach już się rozpoczęła i gmina nie może się w podobnej sytuacji ubiegać o środki z funduszy strukturalnych na wykonanie inwestycji. Dodał, że budowę rozpoczęto ze względu na środki przyznane z totalizatora sportowego, których gmina nie otrzymałaby, gdyby postanowiła wstrzymać inwestycję jeszcze na jakiś czas. W kwestii artykułu w gazetce lokalnej Wójt stwierdził, iż od 10 lat pisuje do niej artykuły i zawsze są one oparte na rzetelnej wiedzy i orientacji w sprawach gminy. Wyjaśnił, że gmina zrezygnowała ze środków finansowych przyznanych jej na drogę w Taniborzu, ale stało się tak ponieważ wysokość wsparcia nie była wystarczająco wysoka, aby gmina była w stanie pokryć samodzielnie pozostałe koszty inwestycji. Dodał, że sprawa drogi w Taniborzu nie jest zamknięta, a tylko przesunie się w czasie, a stosowne wnioski już zostały złożone w odpowiedniej instytucji.

Przewodnicząca Rady zapytała czy zebrani mają jeszcze coś do dodania w tej kwestii.  Zaproponowała, aby podjąć dyskusję w proponowanym w porządku sesyjnym temacie związanym ze zmianami w uchwale budżetowej. Ze względu na brak uwag ze strony radnych przewodnicząca odczytała treść uchwały nr XXIX/139/2004 wraz z załącznikami (dokument w załączeniu), a następnie odbyło się głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.8. 

Następnie pani przewodnicząca poprosiła panią Skarbnik o wprowadzenie do kolejnego punktu obrad.

Pani Skarbnik zreferowała zmiany w załącznikach 1 i 2 uchwały o wydatkach niewygasających w roku bieżącym (dokument w załączeniu).

Przewodnicząca Lesińska otworzyła dyskusję. Ponieważ radni jej nie podjęli, pani przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

 Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała nr XXIX/140/2004 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.9.

Pani przewodnicząca przeszła do punktu obrad dotyczącego zaciągnięcia kredytu długoterminowego i poprosiła panią Skarbnik o przybliżenie tematu zebranym.

Pani Skarbnik poinformowała, iż gmina musi zaciągnąć kredyt długoterminowy, aby być w stanie wybudować halę sportową w Tulcach. Dodała, że wysokość kredytu wynosiłaby 2.119.000zł, a jego spłata rozłożona będzie na 15 lat.

Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy chcieliby wnieść uwagi do przedstawionego projektu, a ponieważ nikt takiej woli nie wyraził zarządziła głosowanie nad uchwałą.                                         

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała nr XXIX/141/2004 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 10.

Następnie Przewodnicząca Lesińska przedstawiła projekt kolejnej uchwały – w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta. Przypomniała jakie części składowe stanowiły o kwocie wynagrodzenia w roku mijającym, a jakie proponowane są na rok nadchodzący. Dodała, że zmiany są konsekwencją trzyprocentowego wskaźnika zapisanego w budżecie na rok 2005. Po przedstawieniu uchwały poprosiła radnych o dyskusję. Ponieważ nie została ona podjęta odbyło się głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała nr XXIX/142/2004 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.11.

Następnie, na prośbę przedmówczyni,  głos zabrała pani Sekretarz, która omówiła uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla potrzeb sporządzenia miesięcznych stawek wynagrodzenia dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy. Przypomniała, że płaca minimalna wzrosła z 542zł do 556zł, a wartość punktu podniesiono z 4,84zł na 5zł. Dodała, że zmiany te to konsekwencje budżetu na 2005r.

Pani przewodnicząca otworzyła dyskusję, a ponieważ radni jej nie podjęli odczytała projekt omówionej uchwały i poprosiła o głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.12.

Przed zarządzeniem przerwy pani przewodnicząca poinformowała, iż na podstawie planów pracy komisji stałych Rady Gminy stworzyła propozycję planu pracy Rady na I półrocze 2005r. Następnie odczytała ten plan i poprosiła o zgłaszanie do niego ewentualnych uwag. 

Po przesunięciach tematów między miesiącami, gdzie temat inwestycji gminnych przesunięto z proponowanego terminu na II półrocze roku 2005,  ustalono plan w załączonym do uchwały kształcie. 

Następnie przewodnicząca Lesińska odczytała projekt uchwały wraz załącznikiem i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała nr XXIX/144/2004 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.13.

Jako że Komisje Rady Gminy odbyły wspólne posiedzenie i tematyka była dla wszystkich jednakowa, Przewodnicząca Rady stwierdziła, że nie ma potrzeby przedstawiania informacji na ten temat przez poszczególnych przewodniczących i przeszła do kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad. 14.

Po przerwie pani przewodnicząca poprosiła Wójta o sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie Wójta obejmowało następujące sprawy:

· informację o uczestnictwie gminy w spotkaniu w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad (14.XII) w sprawie drogi ekspresowej S-5. Wójt powiedział, że koncepcja przebiegu drogi zbliża się do kształtu docelowego. Zaznaczył, że węzła wjazdowego na S-5 nie da się zbliżyć do autostrady, jako że nie zezwoli na to ustawa. Dodał, że podczas tego spotkania ustalono, że nie będzie pobierana opłata za wjazd na autostradę w Kleszczewie, jako że ten odcinek szlaku został wybudowany z budżetu państwa, a opłaty wolno nakładać na kierowców tylko w przypadku przejazdu drogami prywatnymi.

· informację o podpisaniu aktu notarialnego dotyczącego zakupu gruntów  pod działalność sportową w Kleszczewie (20.XII)

· informację o podpisaniu umowy z wykonawcą hali sportowej w Tulcach (30.XII)

· informację o otwarciu ofert w przetargu na budowę ul. Różanej w Tulcach (21.XII). Wójt dodał, że nie wybrano jeszcze wykonawcy inwestycji oraz, że kwota za wykonanie prac jest nieco niższa niż to było przewidywane. Nadmienił także, iż Urząd Wojewódzki poinformował, że podpisanie umów z gminą przesunie się w czasie.

· przypomnienie o trwającym remoncie pomieszczeń piwnicznych Zespołu Szkół w Tulcach oraz budowie wodociągu w Śródce

Następnie Wójt zwrócił się do zebranych z prośbą o wyrażenie opinii w kwestii herbu i flagi gminy. Przypomniał, iż pierwsza wersja projektu nie uzyskała pozytywnej opinii Komisji Heraldycznej, więc w zaistniałej sytuacji została opracowana nowa propozycja flagi. Wójt zwrócił również uwagę na fakt, że opinia Komisji Heraldycznej nie jest dla gminy wiążąca w związku z czym proponowałby pozostawienie herbu w obecnym kształcie oraz flagi w nowej wersji i zwrócenie się z tymi materiałami ponownie o opinię do odpowiedniej komisji, a w przypadku powtórzenia się sytuacji zastanowienie się nad akceptacją takich insygniów jakie są w chwili obecnej proponowane.    

Radni nie wyrazili sprzeciwu.

Wójt poinformował również radnych, iż po zakończeniu sesji mogą obejrzeć mapę, na której zaznaczone są tereny uwzględnione w kolejnej proponowanej wersji planu zagospodarowania przestrzennego gminy.

Wracając do części sprawozdawczej Wójt nadmienił jeszcze, że zimowym utrzymaniem dróg gminnych zajmuje się Spółdzielnia Usług Rolniczych z Kleszczewa, drogami powiatowymi firma Krug ze Swarzędza, a wojewódzkimi, dotychczas utrzymująca drogi woj. w okresie zimowym, firma z Kościana.

 Radny Dębowski stwierdził, że firma nie wywiązuje się ze swoich obowiązków, jako że odcinek drogi pomiędzy gminą Kleszczewo a Swarzędzem nie jest odśnieżony ani posypany.

Radny Nowicki – Osuch zwrócił uwagę, iż wiadukt markowicki także nie jest niczym posypany.

Wójt powiedział, że należy jeszcze poczekać z wydawaniem sądów o pracy wykonawcy po tak krótkim okresie świadczenia usług.

Przewodnicząca Lesińska poprosiła o informację czy stan dróg w okresie zimowym jest monitorowany przez urząd i zgłaszany odpowiednim instancjom.

Wójt odpowiedział twierdząco, a następnie kontynuował sprawozdanie, które obejmowało następujące kwestie:

· informację, iż odbyło się spotkanie ze starostą, podczas którego padła propozycja przekazania gminie w administrowanie dróg: Śródka – Krerowo, Krerowo – Markowice – Węgierskie oraz Markowice – Mikuszyn. Wójt zapewnił, iż temat zostanie omówiony szerzej podczas przyszłorocznych posiedzeń komisji.  

· informację, że podczas ostatniego spotkania komisji okazało się, iż budowa schroniska w Skałowie znacznie przekroczy szacowane początkowo koszty. Wójt dodał, że w tej sytuacji gmina zgodzi się na udział w projekcie i jego kontynuację tylko w przypadku zdobycia środków z zewnątrz

· informację, iż z udziałem radnych przeanalizowano oraz naniesiono uwagi i odesłano do wglądu pozostałym zainteresowanym gminom statut związku celowego gmin dotyczącego gospodarki odpadami.

Następnie Wójt zwrócił się do zebranych z prośbą o opinię w kwestii przedłużenia o kolejny rok wynajmu pomieszczeń gminnych w Nagradowicach na działalność Ośrodka Zdrowia przychodni w takim składzie osobowym jak to dotąd miało miejsce.

Radni nie wyrazili sprzeciwu.

Radny Dębowski zapytał kiedy zostanie zwrócona gminie poprawiona wersja proponowanego statutu związku celowego gmin

Wójt wyraził nadzieję, że już na następnym spotkaniu komisji będzie można nad dokumentem dalej dyskutować.

Radny Dębowski kontynuował, pytając jak wygląda kwestia przystąpienia do związku gminy Kórnik.

Wójt odpowiedział, że najpierw musi dojść do skutku współpraca pomiędzy obecnie planowanymi partnerami, by potem mogli wspólnie zadecydować jakie kroki należy podjąć w dalszej kolejności.

Ad. 15.  

Ponieważ nie było  więcej uwag do sprawozdania i radni nie zgłosili interpelacji przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 16.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Zapytała czy plan zagospodarowania przestrzennego gminy będzie rozdany radnym do wglądu w pomniejszonej wersji.

Wójt odpowiedział, że ostateczna wersja planu zostanie umieszczona w gazetce gminnej.

Przewodnicząca pytała dalej czy ograniczenia gruntów uwzględnionych pod aktywizację w pierwotnej wersji planu nastąpiły w miejscowościach ustalonych odgórnie, czy gmina zadecydowała jak mają wyglądać zmiany.

Wójt odpowiedział, że po części grunty wyłączone zostały z poprzedniego wariantu planu po zweryfikowaniu warunków lokalnych przez gminę, a częściowo zgodnie z sugestiami z zewnątrz. Dodał, iż starano się postępować tak, aby przebieg planowanych terenów aktywizacji przebiegał w taki sam sposób jak pierwotnie zakładano, tyle że w nieco zawężonym zakresie.

Przewodnicząca Rady zauważyła, że takie postępowanie wydaje się być logiczne, a dodatkowo fakt wyłączenia niektórych gruntów z planu zagospodarowania nie oznacza ostatecznej decyzji w tej kwestii i do tematu można powrócić w kolejnej fazie planowania.

Ad. 17.

O godzinie 15:50 Przewodnicząca Rady zakończyła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska
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