Protokół

z trzydziestej pierwszej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 28 lutego 2005r.

Sesję otworzyła o godzinie 13:20 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 12 z 15 radnych, 10 z 11 sołtysów oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

p. Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta /Sekretarz Gminy

p. Mirosława Nowak – Skarbnik

p. Anna Woźniak –Tyczka – radca prawny

p. Jacek Dawiskiba – inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska

· Zaproszeni goście :

p. Barbara Czerniejewska – radna Rady Powiatu Poznańskiego 

p. Wojciech Perdoch – przedstawiciel Izby Rolniczej

p. Marek Ratajczak – przedstawiciel Izby Rolniczej

p. Maria Karolczak – główna księgowa Zakładu Komunalnego

p. Marek Jabłoński – kierownik Zakładu Komunalnego

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Przedstawienie informacji nt. „Działalność Izb Rolniczych”.

6. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XVI/90/2004 z dnia 01 marca 2004r. w sprawie ustalenia cen i opłat za korzystanie ze środków komunikacji gminnej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe  zaopatrzenie w wodę.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkole prowadzone przez Gminę Kleszczewo.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki  długoterminowej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2005r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.

13. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

14. Odpowiedzi na interpelacje.

15. Zapytania i wolne wnioski.

16. Zakończenie.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Lesińska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli żadnych zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

W dalszej kolejności pani przewodnicząca przypomniała zebranym, że Komisja Finansowo – Gospodarcza zaproponowała odłożenie obrad nad projektem uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkole prowadzone przez Gminę Kleszczewo do czasu następnych posiedzeń komisji Rady Gminy, o czym była mowa podczas spotkań komisji odbytych w lutym. Zapytała następnie czy radni zgadzają się aby w związku z powyższym usunąć z porządku obrad punkt dotyczący tej właśnie uchwały, a także aby zmienić odpowiednio numerację kolejnych pozycji w porządku obrad oraz kolejno podejmowanych uchwał. Radni głosowali następująco:

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Porządek obrad został zmieniony.

Dalej, na prośbę pani Przewodniczącej, pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych na XXX sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad. 5.

Przewodnicząca Rady poprosiła zaproszonych przedstawicieli Izby Rolniczej o przybliżenie działalności izb w ubiegłym roku.

Pan Perdoch poinformował, że przez znaczną część ubiegłego roku izby pracowały nad tematem Kas Rolniczego Ubezpieczenia społecznego, ale nic w tej kwestii nie uległo zmianom. Dodał, że również pomagano rolnikom wypełniać wnioski o fundusze europejskie. Pan Perdoch powiedział dalej, że Wielkopolska Izba Rolnicza otrzymała 3mln zł dotacji do rozdysponowania. Dodał, że rolnicy mogą się ubiegać o dofinansowanie do wapna nawozowego składając wnioski wraz z aktualnym badaniem gruntu, które jest ważne przez cztery lata od daty przeprowadzenia. Nadmienił dalej, że Krajowa Izba Rolnicza dąży do ujednolicenia sposobu obliczania dochodowości gospodarstw, jako że obecnie każdy sposób obliczania daje inne wyniki i przez to nie są one wiarygodne i miarodajne. Na zakończenie poinformował, że w wypełnianiu wniosków o fundusze unijne rolnikom pomagają Ośrodki Doradztwa Rolniczego oraz Izby Rolnicze i doradził rolnikom korzystanie z tej pomocy.

Przewodnicząca Rady podziękowała przedmówcy za wypowiedź i otworzyła dyskusję.

Radny Dębowski zapytał czy nastąpią zmiany w kwestii cen paliwa rolniczego oraz zablokowanie cen nawozów, które osiągają poziom równy z cennikiem zachodnim.

Pan Perdoch odparł, że trwają dyskusje na te tematy, ale izba nie ma dużej siły przebicia i nie należy liczyć, że uda się wywalczyć znaczące zmiany. Dodał, że dostosowywanie cen do obowiązujących na rynku zachodnim nie jest niezgodne z prawem. Poinformował następnie, że zgodnie z dyrektywą azotanową zostaną przeprowadzone szkolenia dla rolników z zakresu poprawnej gospodarki nawozami azotowymi.  

Radny Dębowski pytał dalej co będzie w tym roku z limitami na buraki po zlikwidowaniu klasy C1oraz czy będą w tej kwestii dopłaty i jeśli tak, to w jakim terminie.

Pan Perdoch odpowiedział, że ten temat nie był jeszcze poruszany, ale być może jeszcze pojawi się na wokandzie.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy po paru latach istnienia i działalności Izby Rolnicze są w stanie działać skutecznie.

Przewodnicząca Rady dodała zapytanie czy po wejściu do UE izby mają większe znaczenie i odgrywają bardziej decydującą  rolę niż to miało miejsce wcześniej.

Pan Perdoch odpowiedział, że nadal główną rolą izb jest rola opiniodawcza i doradcza, ale wydawane opinie nie są wiążące.

Radny Dębowski wyraził opinię, że w takim razie izby rolnicze właściwie nie istnieją w strukturach europejskich.

Pan Perdoch zaprzeczył. Dodał, że nie są tak wpływowe jak zachodnie izby rolnicze.

Przewodnicząca Lesińska zapytała jaka jest różnica między krajowymi a zachodnimi izbami rolniczymi jeśli idzie o ich kompetencje.

Pan Perdoch odpowiedział, że w krajach zachodnich różne organizacje i rząd liczą się ze zdaniem izb, a w kraju wygląda to w ten sposób, że projekty czy przedsięwzięcia rolnicze konsultowane są z izbami już w trakcie ich powstawania, lub nawet po tym procesie, a nie przed.    

Radny Nowicki – Osuch poprosił o informację czy w takim razie kółka rolnicze mają większe możliwości niż izby.

Pan Perdoch powiedział, że tak nie jest. Wytłumaczył, że izby nie wykorzystują w pełni potencjału jaki posiadają, jako że angażuje się je wyłącznie w sprawy, w  które nie można ich nie zaangażować.

Przewodnicząca Lesińska zastanawiała się czy nie ma możliwości, aby ta sytuacja uległa zmianie i głos izb rolniczych zaczął mieć znaczenie. Dodała, że może gdyby izby występowały z inicjatywą ustawotwórczą częściej, to byłyby bardziej wpływowe i poważane. Zapytała następnie czy czynione są kroki w tym kierunku.  

Pan Perdoch stwierdził, że jest to proces czasochłonny, ale izby starają się wywalczyć sobie bardziej znaczącą pozycję niż dotychczas. Dodał, że są obecni przy tworzeniu ustaw.

Radny Dębowski zapytał dlaczego izby nie wystąpiły w telewizji publicznej i nie wyjaśniły, że dopłaty otrzymane przez rolników to tak naprawdę częściowa rekompensata za dochody utracone z tytułu wejścia do UE.

Pan Perdoch zapewnił, że izby starają się pokazywać w mediach, ale nie zawsze się to udaje. Przypomniał, że wzięły udział w jednym z cyklu programów „Tydzień””. Dodał też, że obserwuje się większy obiektywizm w wypowiedziach na temat UE niż to miało miejsce wcześniej.

Sołtys Mąderek zasugerował, że być może należałoby zmienić zapisy w statucie  izb, aby już z obowiązków statutowych pewne rzeczy wynikały, a może wtedy wzrośnie ich skuteczność.

Pan Perdoch wyjaśnił, że izby powstały w oparciu o ustawę i na mocy tej ustawy stworzono statut w jego obecnym brzmieniu.  Dodał, że zachodnie izby rolnicze działają od wielu lat, a krajowe zaledwie od kilku, co także nie jest bez znaczenia.

Pani przewodnicząca zwróciła uwagę, że należy działać skuteczniej, aby nastąpiły zmiany, począwszy od szczebla lokalnego, a na państwowym skończywszy.

Sołtys E. Nowicki zapytał jakie było stanowisko izb w kwestii obniżenia ceny kwintala żyta przyjmowanej jako podstawę obliczania podatku rolnego. 

Pan Perdoch odpowiedział, że izby pozytywnie odniosły się do takiego kroku.

Wójt odparł, że rola izb nie wydaje się być znacząca i być może połączenie ich z ośrodkami doradztwa rolniczego przyniosłoby lepsze efekty. Dodał, że fakt przesłania informacji przez izby do instancji wyższych nie oznacza, że ostatecznie tam dotrą, ani też, że kiedy trafią do adresata zostaną wzięte przez niego pod uwagę.

Pan Perdoch przyznał, że niekiedy odnosi wrażenie, że działalność izb jest w jakiś sposób blokowana, tak aby nie mogły w pełni wykorzystać posiadanych możliwości.

Pani przewodnicząca życzyła izbom rolniczym, aby w przyszłych latach mogły się pochwalić większymi osiągnięciami.

Następnie radna powiatowa Czerniejewska wręczyła upominek pominiętemu na poprzedniej sesji sołtysowi S. Lesińskiemu za udział i zajęcie jednego z czołowych miejsc w turnieju tenisa stołowego, który odbył się w Miłosławiu. W dalszej kolejności poinformowała, że powiat dofinansuje następujące imprezy kulturalne w gminie:

· Mistrzostwa w Piłce Siatkowej – 2000zł

· Przegląd Piosenki Przedszkolnej – 2500zł

· Konkurs Gwary Poznańskiej w Tulcach - zakup nagród dla uczestników imprezy 

Dodała, że pozostałe złożone wnioski o dofinansowanie zostały odrzucone z racji niekompletnej dokumentacji (wnioski stowarzyszenia w Ziminie o dofinansowanie organizacji Dnia Dziecka oraz cyklu 10 Spotkań z Kulturą, w których brakowało sprawozdania z działalności placówki), lub też ściśle lokalnego charakteru imprez (20-lecie istnienia zespołu Stokrotki), bądź złożenia dokumentów po wyznaczonym terminie (dzwonnica w Krerowie).  Radna Czerniejewska nadmieniła jeszcze, że udało się również zdobyć komputer dla jednego z uczniów szkoły o profilu informatycznym mieszkającego na terenie gminy, który to sprzęt do końca tygodnia dostarczony zostanie do gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, aby następnie mógł zostać przekazany chłopcu.

Pani przewodnicząca poinformowała, że zgłaszany był problem zimowego utrzymania dróg przez powiat, który polegał na obecności firmy odśnieżającej na drogach przy równoczesnym niewykonywaniu usługi, na przykład na drodze Krerowo - Śródka. Zapytała co się dzieje w tej kwestii.

Radna Czerniejewska powiedziała, że nie jest to problem wyłącznie gminy Kleszczewo i zasugerowała kontaktowanie się w tej sprawie bezpośrednio z p. T. Łubińskim.

Wójt powiedział, że firma SITA, która poprzednio zajmowała się zimowym utrzymaniem dróg powiatowych lepiej wykonywała swoją pracę. Dodał, że można odnieść wrażenie, że obecnie zajmującej się tym firmie brakuje sprzętu, aby dobrze wykonać pracę.

Radny Dębowski nadmienił, że zdarza się także, iż odśnieżany jest tylko jeden pas drogi, albo też likwiduje się tylko naprawdę duże zaspy, a pomniejsze zostają pominięte. 

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag pani przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 6.

Głos zabrała pani Karolczak, która przedstawiła proponowane ceny biletów komunikacji gminnej według projektu uchwały nr XXXI/151/2005 (w załączeniu). Przypomniała również ceny obowiązujące obecnie. Pani Karolczak wyliczyła także, iż koszt 1km trasy to 2,26zł jeśli nie liczyć kosztów remontu autobusów. Dodała, że wraz z remontem koszt jednego kilometra wzrasta z 2,26zł na 2,49zł. Wyjaśniła dalej, że wpływ od 1km trasy to 1,96zł, w związku z czym dopłata gminy do kilometra wynosi 0,30zł jeśli liczyć bez remontu autobusów, i 0,53zł z uwzględnieniem remontów pojazdów. Następnie pani Karolczak odczytała uzasadnienie do projektu uchwały, o które radni prosili podczas spotkań komisji.

Przewodnicząca Lesińska otworzyła dyskusję, a ponieważ radni jej nie podjęli, odczytała projekt uchwały i poprosiła o głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.7. 

Pani przewodnicząca poprosiła pana Dawiskibę o zreferowanie tematu wzrostu cen wody.

Pan Dawiskiba rozpoczął od poinformowania, że eksploatacja wodociągu gminnego w roku 2004 kosztowała gminę 429.989,09zł, natomiast wpływ z jego użytkowania wyniósł 443.210,32zł.  Dodał dalej, że proponuje się zmianę cen wody, które zgodnie z załączonym projektem uchwały XXXI/152/2005 miałyby wzrosnąć z 2,54zł netto do 2,74zł netto za 1m3 . Dodał, że wzrost kosztu wody powodowany jest inflacją oraz wzrostem cen energii i wyjaśnił, że podniesienie cen wody o 0,20zł miałoby pozwolić na utrzymanie infrastruktury technicznej w takim stanie, żeby nie było z nią większych problemów i nie wymagała dopłat ze strony gminy. Pan Dawiskiba powiedział, że planowane są remonty hydroforni w Kleszczewie i Krerowie, na które również potrzebne będą środki finansowe. Nadmienił też, iż proponowane ceny są na poziomie cen w Poznaniu.

Przewodnicząca Lesińska otworzyła dyskusję.

Radny Hoffmann wyraził opinię, że woda powinna stanieć, jako że koszty energii, które są takim obciążeniem, zmalały o 17%.

Pan Dawiskiba wyjaśnił, że należy wykonywać wspominane remonty, a dodatkowo zdrożała stal, która jest głównym materiałem przy odnowie i naprawie tego typu obiektów.

Radny Hoffmann stwierdził, że nie bez znaczenia są również kradzieże wody.

Pan Dawiskiba ubolewał nad faktem, że nikt nie zgłasza kto, kiedy i gdzie dokonuje kradzieży wody, mimo że wszyscy o tym wiedzą, a przecież gdyby pracownicy Zakładu Komunalnego zostali powiadomieni  o przestępstwie mogliby coś w tej sprawie zrobić.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy wykryto nielegalne podłączenia do sieci.

Pan Dawiskiba odpowiedział twierdząco. Wyjaśnił jednak, że w momencie odkrycia podobnych przyłączy były one poprzecinane i nic nie można było nikomu udowodnić, tym bardziej, że w przeszłości przyłącza wykonywali indywidualnie użytkownicy i nie wiadomo, które z nich jest zamontowane z tego tytułu, a które z zamiarem nielegalnego poboru wody.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy nie da się sprawdzić kto w jaki sposób  pobiera wodę. 

Pan Dawiskiba odparł, że legalizowane i sprawdzane są obecnie liczniki. Dodał, że taka legalizacja powinna odbywać się co ok. 5 lat.

Radny Borowczyk poprosił o informację ilu jest odbiorców ryczałtowych.

Pan Dawiskiba odpowiedział, że kilkudziesięciu.

Radny Nowicki - Osuch pytał dalej czy nie ma możliwości w skuteczny sposób zabezpieczyć hydrantów.

Pan Dawiskiba powiedział, że można wymienić hydranty na podziemne, ale to duży koszt, a dodatkowo wszystko musi odbyć się w zgodzie z przepisami dotyczącymi dostępności hydrantów dla straży pożarnej.

Radna Żywicka zapytała dlaczego liczniki legalizuje się dopiero teraz.

Pan Dawiskiba odparł, że nie stało się tak wcześniej, jako że nie było środków finansowych na ten cel.

Przewodnicząca Lesińska zapytała jakiego rzędu ściągalność opłat za wodę można zaobserwować w gminie.

Pan Dawiskiba odpowiedział, że ściągalność ustalona jest na poziomie 60%, a pozostałe 40% to suma kradzieży i nieszczelności sieci. Dodał, że okresowo zauważyć można znaczny wzrost zużycia wody w różnych częściach gminy, ale nie znajduje to odzwierciedlenia we wpływach do budżetu Zakładu Komunalnego.

Radna Żywicka wyraziła zdziwienie faktem, że nie kontroluje się poboru wody w takich miejscach, gdzie okresowo widać drastyczne zmiany w zużyciu wody.

Przewodnicząca Rady zasugerowała, aby jednak plombować hydranty.

Pan Dawiskiba powiedział, że nie przynosi to żadnych efektów.

Pani przewodnicząca nalegała, aby choć tam przeprowadzać kontrole, gdzie zagrożenie kradzieżą wody jest największe, gdzie jest duże zużycie wody, a brak odzwierciedlenia we wpływach. 

Pan Dawiskiba odparł, że jedynym skutecznym wyjściem wydaje się być rozkopanie całej sieci, aby sprawdzić w jakim jest stanie i gdzie odchodzą od niej nielegalne przyłącza.

Radny Nowicki - Osuch zapytał czy nie ma innego sposobu, aby to sprawdzić.

Pan Dawiskiba odpowiedział, że można wynająć firmę, która się tym zajmie, ale to pociąga za sobą konieczność wygenerowania na ten cel środków finansowych.

Pan Jabłoński nadmienił, że można też wynająć wykrywacz metalu, ale ten sposób także nie będzie w 100% skuteczny, jako że nie wszystkie rury są metalowe.

Radna Żywicka stwierdziła, że na budowę w Tulcach, gdzie pobierana jest woda prosto z hydrantu, powinna zostać wezwana inspekcja budowlana, a wtedy problem nielegalnego poboru zostałby szybko rozwiązany.

Radna Kledzik - Balicka zapytała czy polityką gminy stanie się naśladowanie AQUANETu i podnoszenie co roku cen wody i ścieków.

Pan Dawiskiba wyjaśnił, że nie jest to żadna polityka i wszystko zależy od tego co się w gminie dzieje w danym momencie i jakich zmian wymaga.  

Radny Nowicki – Osuch zauważył, że gdyby na terenie gminy wprowadzono kontrolę nielegalnych przyłączy do sieci, to najprawdopodobniej już sam fakt podjęcia przez gminę podobnego kroku spowodowałby odłączenie się wielu osób, które nieprawnie korzystają z infrastruktury.

Przewodnicząca Rady podsumowała, że trzeba zastanowić się nad dwiema kwestiami: jakie przedsięwziąć kroki, aby zapewnić poprawną dostawę wody w upały, oraz w jaki sposób rozwiązać problem „znikania” wody, tak aby osoby, które legalnie korzystają z sieci i płacą wszelkie należności z tym związane nie były zmuszone uiszczać co roku wyższych płatności, których wzrost powodowany jest nielegalnym podłączaniem się części mieszkańców do infrastruktury wodno-kanalizacyjnej. Dalej pani przewodnicząca stwierdziła, że skoro większość rur jest metalowa, to może jednak warto byłoby wypożyczyć wspomniany wcześniej wykrywacz metalu.

Pan Dawiskiba wyjaśnił, że takie narzędzie wykrywa wszelkie metale więc poza rurami także np. części sieci telefonicznej czy elektrycznej.

Sołtys miejscowości Poklatki zasugerował, aby uważnie przyjrzeć się mieszkańcom, którzy pobierają rażąco mało wody, bo być może oni właśnie są przyłączeni do sieci nielegalnie.

Pani przewodnicząca zapytała pani radczyni jaki krok podjąć przy toczącej się  dyskusji, jeśli nie dotyczy ona bezpośrednio treści uchwały.

Pani Woźniak - Tyczka odparła, że rozwiązaniem jest odnotowanie w protokole, że dyskusja miała miejsce i przeniesienie dalszej części rozmów do punktu obrad, w którym następują zapytania i wolne wnioski.

Wójt stwierdził, że podjęte zostaną kroki w celu rozwiązania problemu.

Pani przewodnicząca zapytała radnych czy chcieliby wnieść uwagi do przedstawionego projektu uchwały, a ponieważ nikt takiej woli nie wyraził odczytała dokument i zarządziła głosowanie.                                         

 Głosowało: 12 radnych    
Za: 


  5

                           

Przeciw: 

  2

   Wstrzymało się: 
  5


Uchwała XXXI/152/05 została podjęta (w załączeniu).

Ad.8.

Pani przewodnicząca przeszła do punktu obrad dotyczącego opłat za odprowadzanie ścieków i poprosiła pana Dawiskibę o przybliżenie tematu zebranym.

Pan Dawiskiba poinformował, że nakłady poniesione w związku z funkcjonowaniem gminnej sieci kanalizacyjnej w roku ubiegłym wyniosły 241.635,00zł, a wpływy z tego tytułu zaledwie 160.395,00zł, co jest przyczyną powstania deficytu w wysokości 81.240,00zł. Dalej poinformował, że cena ścieków  miałaby ulec zwiększeniu z 3,26zł na 3,52zł (załączony projekt uchwały XXXI/153/2005). Uzasadnił, iż potrzeba zmiany cen wynika nie tylko z rozbieżności pomiędzy ponoszonymi przez gminę wydatkami, a wpływami jakie osiąga z tytułu gospodarki ściekami, ale także z powodu nieszczelności infrastruktury technicznej oraz kradzieży wody.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Hoffmann zapytał jaki procent kosztów stanowią w tym przypadku wydatki na energię elektryczną.

Pan Dawiskiba odparł, że wynosi on około 30%. Dodał, że w przypadku oczyszczalni w Nagradowicach niewiele da się obecnie zmienić z powodu opłat stałych, jakie trzeba uiszczać za jej funkcjonowanie, a które nie zmieniają się bez względu na stopień wykorzystania możliwości jakimi obiekt dysponuje.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację jakiego rzędu dociążenie oczyszczalni przewidywane jest po przyłączeniu się mieszkańców do kolejnego oddanego fragmentu budowanej sieci.

Pan Dawiskiba poinformował, że do infrastruktury przyłączy się kilkadziesiąt osób.

Wójt wyjaśnił, że ponoszone w tej chwili nakłady, które między innymi pokrywają koszty stałe pracy oczyszczalni są związane z poprawą jakości życia mieszkańców, a także ochroną środowiska i należy pogodzić się z obecnym stanem przejściowym. Kontynuował, że chcąc się rozwijać gmina musi ponosić nakłady na inwestycje i dokonywać wyborów co do potrzeb priorytetowych i mniej ważnych. Dodał, iż być może w przyszłości, dzięki poniesionym teraz nakładom z budżetu na dopłacanie do funkcjonowania kanalizacji, będzie można ceny wody obniżyć, ale na razie takiej możliwości nie ma. Wójt nadmienił dalej, że obserwując podejście firmy AQUANET do gminy należy zastanowić się czy w przyszłości oddać firmie w administrację pozostałą część infrastruktury wodociągowo – kanalizacyjnej w Tulcach. Zwrócił uwagę, że zrezygnowanie z takiego kroku również poniesie za sobą wydatki, jako że nie można dopuścić do sytuacji, że mieszkańcom zabraknie wody w upalne miesiące. Następnie poinformował, że prowadzono rozmowy z AQUANETem, aby planowaną do przejęcia część sieci wziął w administrację już w kwietniu, jako że z tempa prac wynika, że już dobiegają końca, ale spółka podaje termin tego zabiegu na miesiące czerwiec bądź lipiec. Na zakończenie wyraził nadzieję, że uda się rozwiązać problem niedoboru wody.

Radny Hoffmann poprosił o odpowiedź na dwa pytania: 1) czy nie da się rozwiązać problemu oddawanego do Czmonia osadu ściekowego z oczyszczalni, za którego odbiór gmina musi płacić, 2) co można będzie zrobić w sytuacji, kiedy niektórzy  mieszkańcy gminy nie będą chcieli przyłączyć się do budowanej sieci.

Pan Dawiskiba przypomniał, że odbiór osadów ściekowych przez wysypisko w Czmoniu kosztuje rocznie około 4000zł. Dodał że odpady tego typu mogą być zagospodarowane w inny sposób, ale rozrzucenie ich na polu obwarowane jest rozmaitymi warunkami, jak na przykład odpowiednia jakość gruntu, odpowiedni okres wegetatywny czy odpłatne wykonanie badań gruntu, na który osad został wyrzucony. Pan Dawiskiba zapewnił, że jeśli uda się znaleźć odpowiednie pole na podobny cel to zostanie ono wykorzystane.  

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy składowisko w Rabowicach nie może przyjąć tego typu odpadów.

Pan Dawiskiba odparł, że składowisko swarzędzkie nie ma koncesji na składowanie osadu.

Przewodnicząca Lesińska zasugerowała, aby ewentualnie rozwiązać problem w ten sposób, że kiedy jest możliwość zrzutu osadów na odpowiednie pole to ją wykorzystać, a kiedy takiej możliwości nie ma wywozić je do Czmonia. 

Wójt odpowiedział na drugie pytanie radnego Hoffmanna. Poinformował, że mieszkańcy powinni się przyłączać do sieci, bądź wykazywać za pomocą np. rachunków, że wywożą nieczystości z szamb beczkowozem, a nie wylewają ich na pola. Dodał, że koszt przyłączenia się do sieci jest tak niewielki, że bardziej sie opłaca mieszkańcom taki krok niż pozostanie przy wywozie ścieków w inny sposób.

Radna Kledzik – Balicka przypomniała, że jednym z argumentów uzasadniających wzrost cen wody i ścieków zarówno w roku ubiegłym jak i obecnym był fakt, że gmina zmuszona jest dopłacać do funkcjonowania infrastruktury. Zapytała czy podjęto w związku z tym jakieś kroki od czasu ostatniego posiedzenia dotyczącego tej samej kwestii.

Pan Dawiskiba wyjaśnił, że pod względem technicznym wymagałoby to wymiany całej sieci od podstaw. Dodał, że prowadzono rozmowy ze Stacją Unasieniania Zwierząt w Tulcach, aby obciążano gminę opłatami za wodę faktycznie pobraną, a nie również za tę, która pobierana jest nielegalnie, albo ucieka nieszczelnymi rurami, ale SHiUZ na to nie przystał. Nadmienił także, iż dopóki SHiUZ administruje siecią w Tulcach zmiany są mało prawdopodobne. Na zakończenie pan Dawiskiba poinformował, że gmina stara się o ujęcie jej w krajowym planie kanalizacyjnym, jako że w przypadku kiedy zostanie nim objęta zyska szansę na pozyskanie środków finansowych na przebudowę sieci kanalizacyjnej.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy koszty eksploatacji sieci zrównają się z wpływami do budżetu gminnego z tego tytułu, czy też gmina cały czas będzie dopłacać do działalności komunalnej i co roku podnosić ceny za odprowadzanie ścieków i pobór wody. 

Pan Dawiskiba odpowiedział, że jeśli dociążanie sieci kanalizacyjnej będzie przebiegało zgodnie z planem to zrównanie kosztów wzmiankowanych przez przedmówcę powinno nastąpić za około 2 lata. 

Przewodnicząca Rady skierowała pytanie do Wójta. Zapytała czy w przypadku przejęcia części infrastruktury tuleckiej przez AQUANET dopłata, która do tej pory regulowana była przez gminę przejdzie automatycznie na spółkę.

Wójt odpowiedział, że AQUANET przejmuje sieć z pełnymi konsekwencjami.

Pani przewodnicząca upewniła się czy nie stanie się tak, że spółka będzie administrowała siecią, a gmina dalej będzie zobowiązana dopłacać za niedobory wody.

Wójt powiedział, iż w myśl spisanego z firmą porozumienia gmina przekazuje jej w administracje całość zaplanowanego odcinka infrastruktury wraz z wszelkimi zobowiązaniami z nim związanymi.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań pani przewodnicząca odczytała uchwałę w załączonej treści i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


  9

                           

Przeciw: 

  2 

Wstrzymało się: 
  1


Uchwała nr XXXI/153/2005 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 9.

Po krótkiej przerwie o zabranie głosu poproszona została pani Skarbnik, która przypomniała zebranym, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu przesłał do urzędu gminy informację, iż może gminie udzielić pożyczki długoterminowej na budowę kanalizacji do miejscowości Poklatki (etap III) w wysokości 600.000zł, w tym 315.000zł już na  rok bieżący. Dodała, że jeśli gmina otrzyma zarówno tę pożyczkę jak i środki europejskie na to zadanie, to jej udział własny wyniesie zaledwie 15% wartości inwestycji. 
Następnie Przewodnicząca Rady odczytała całość uchwały i zarządziła głosowanie nad dokumentem. W głosowaniu uczestniczyło 11 radnych, jako że jedna z obecnych osób opuściła salę obrad.

Głosowało: 11 radnych    
Za: 


11

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała nr XXXI/154/05 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.10.

Następnie, na prośbę przedmówczyni, głos zabrała ponownie pani Skarbnik, która nadmieniła, iż uchwała XXXI/155/05 zmienia budżet na rok bieżący w kwestii wprowadzenia do niej kwoty pożyczki w WFOŚiGW, o której była mowa wcześniej oraz zgodnie z nowym brzmieniem ustawy o finansach publicznych likwiduje środki specjalne, przeznaczone na prowadzenie stołówek szkolnych oraz opłaty za zajęcie pasa drogowego. Dodała, że następuje także zmiana w wieloletnim planie inwestycyjnym na lata 2005-2007 w pozycjach 9 i 10, gdzie również zostaje ujęta kwota pożyczki z WFOŚiGW oraz 4.000zł na dokumentację budowy ul. Kalinowej w Tulcach. Pani Skarbnik w dalszej kolejności nadmieniła, iż do budżetu zostają wprowadzone środki na wynagrodzenia dla nowo zatrudnionego kierownika referatu oświaty oraz osoby, która zajmowała się sprawami kadrowo-płacowymi w szkołach i zatrudniona była początkowo w urzędzie gminy, później przesunięta do szkół, a teraz ponownie jest pracownikiem urzędu gminy, nadal w tej samej roli. Poinformowała dalej, że przeznacza się także kwotę 30.000zł na dokumentację dla budowy stadionu sportowego w Kleszczewie, 26.000zł na wsparcie gminnych Klubów Sportowych  oraz 20.000zł na sprzęt ratownictwa drogowego dla Ochotniczej Straży Pożarnej  

Wójt poinformował zebranych, że temat kupna sprzętu ratowniczego dla OSP w postaci rozprężarek wyniknął po niedawnym wypadku, jaki miał miejsce na terenie gminy, kiedy gminna OSP nie była w stanie samodzielnie udzielić pełnej wymaganej pomocy uczestnikom wypadku i musiała czekać na jednostkę wyposażoną w odpowiedni sprzęt. 

Radny Dębowski zapytał czy Państwowa OSP nie może z własnego budżetu wyłożyć środków finansowych na taki zakup.

Wójt odpowiedział przecząco. Wyjaśniał dalej, że środki przeznaczone na działalność klubów sportowych postanowiono zwiększyć, aby każdy klub mógł pokryć z tej kwoty koszty pracy trenera. Na zakończenie powiedział, że planowano budowę stadionu w Tulcach w 2005 r oraz w Kleszczewie w roku następnym, ale zamieniono kolejność, jako że obecnie w Tulcach powstaje nowoczesna hala sportowa.

Radna Żywicka zapytała czy w przypadku budżetu każda zmiana mogłaby być głosowana osobno, co pozwoliłoby osobom, które zgadzają się z częścią proponowanych zmian, a z pozostałymi nie, głosować zgodnie z przekonaniem, a nie nad wersją dokumentu kompleksowo obejmującego większą ilość zmian, co automatycznie powoduje odrzucenie lub przyjęcie równocześnie wszystkich zmian.     

Pani Woźniak – Tyczka odpowiedziała, że nie ma przepisu, który mówiłby o tym, że zmiany do budżetu nie mogą być głosowane osobno, ale z racji tego, że budżet tworzy całość i najczęściej zmiany w jednym paragrafie pociągają za sobą zmiany w innych paragrafach sugerowałaby głosowanie nad całością uchwały budżetowej jednocześnie.

  Radna Żywicka zaproponowała, aby w takim razie dla ułatwienia każda zmiana była zawarta w osobnej uchwale dotyczącej danej części budżetu.

Pani radczyni odparła, że jeszcze nie spotkała się z takim podejściem do budżetu.  Powtórzyła, że budżet stanowi całość i jako taką się go przyjmuje lub odrzuca. Dodała, że w przypadku budżetu poprawki zgłasza organ wykonawczy i radny nie ma takiej bezpośredniej możliwości, a może jedynie przekazać swoje uwagi organowi prowadzącemu, którego mocą jest wprowadzenie ewentualnej autopoprawki, nad którą dalej głosują radni.

Radna Żywicka zapytała radnych czy zgadzają się na dysproporcję w wysokości środków finansowych rozdzielanych na działalność sportową i OSP.

Przewodnicząca Lesińska zaproponowała przerwanie porządku obrad, aby pozwolić pani radczyni na sprawdzenie ustawy o finansach publicznych, a następnie przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.11.

Pani Sekretarz przypomniała zebranym, że Wielkopolska Izba Lekarska przysłała do gminy wniosek o zwolnienie z opłaty za wpis do ewidencji lekarzy, którzy zarejestrowani byli w gminie, a następnie, zgodnie ze zmienionym prawem, musieli się wyrejestrować z rejestru gminnego i pozostać członkami rejestrów właściwych tylko swojej grupie zawodowej, a teraz ponownie muszą zarejestrować się w gminnej ewidencji działalności gospodarczej.  Pani Sekretarz wyjaśniła, że nie ma w gminie osoby, która byłaby w takiej właśnie sytuacji, w związku z czym zwalnianie z obowiązku uiszczenia opłaty za wpis do ewidencji działalności gospodarczej tej właśnie grupy zawodowej nie jest uzasadnione. Nadmieniła jednak, że zwolnienie z opłaty za wpis uznano za zasadne w przypadku osób posiadających status osoby bezrobotnej, które chcą podjąć działalność gospodarczą i one właśnie są ujęte w omawianym projekcie uchwały nr XXXI/157/2005.

Ponieważ radni nie mieli pytań pani przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła zebranych o głosowanie  nad jego treścią. W momencie głosowania na sli obrad znajdowało się 10 radnych.

 Głosowało: 10 radnych    
Za: 


10

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Uchwała została podjęta z numerem  XXI/156/05 (dokument w załączeniu).

Po głosowaniu radny Kubiak zapytał o jakich kwotach jest mowa.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że za wpis do ewidencji uiszcza się opłatę w wysokości 100zł, a za zmianę 50zł.

Ad.12.

Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej obejmowało następujące sprawy:

· informację o spotkaniu na komisariacie w Kórniku, podczas którego komendant złożył sprawozdanie dotyczące bezpieczeństwa na nadzorowanym przez niego terenie (8 lutego)

· informację o podpisaniu umowy na budowę ulicy Różanej w Tulcach (9 lutego)

· spotkanie z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie projektu wspólnych prac na drogach powiatowych, w tym m. in. Kontynuacji budowy Chodników w Tulcach i Ziminie oraz potrzeb remontowych w kwestii dróg, a także chodnika w Komornikach (10 lutego)

· informację o odbyciu spotkania  z sołtysami w sprawie spotkań wiejskich (15 lutego), podczas których omówiono wykonanie planów sołeckich oraz ustalono, że na spotkaniach gościć będą przedstawiciele policji, Ośrodka Doradztwa Rolniczego oraz OSP

·  informację o zebraniach z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi w sprawie zadań wykonywanych w 2004r. oraz z zarządem OSP w sprawie wniosków z odbytych zebrań (4-25 lutego)

· informację o odbytych radach pedagogicznych, podczas których przedstawiono uchwały dotyczące nagradzania i wynagradzania nauczycieli oraz dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli (16 i 17 lutego)

· informację o podpisaniu porozumienia pomiędzy szkołami a policją, z kontrasygnatą Wójta, w sprawie realizacji w placówkach oświatowych programu „Bezpieczna szkoła” (17 lutego)

· informację o oddaniu do użytku świetlicy w Tulcach, której administratorem z ramienia Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu została pani Łucja Grygorowicz z Tulec

· informację o spotkaniu w starostwie z Komisją Bezpieczeństwa Ruchu dotyczącego organizacji ruchu na ul. Bukowej w Tulcach, która została zamknięta dla ruchu i taką decyzję podtrzymano 

· informacje o stanie remontów na terenie gminy:


· w Zespole Szkół w Kleszczewie wyremontowano kilka pomieszczeń klasowych, pomieszczenie socjalne dla nauczycieli oraz pomieszczenie socjalne dla pracowników kuchni szkolnej, a także pokój dla logopedy

· trwa remont pomieszczeń piwnicznych szkoły tuleckiej

· wykonano remont hydroforni w Gowarzewie, podobny planowany jest w Kleszczewie

· toczy się budowa hali sportowej w Tulcach

· dalej trwają prace nad budową kanalizacji w Kleszczewie

Następnie Wójt poinformował, że w urzędzie gminy złożony został wniosek właściciela parkingu w Tulcach o obniżenie kosztu wynajmu gruntu  z 0,40 zł do ok. 0,33zł, co stanowiłoby 10% a nie 30% podwyżki w stosunku do lat ubiegłych. Dodał, że wnioskodawca zwraca się również z prośbą o przedłużenie umowy dzierżawy o 4 lata. Następnie poprosił radnych o wyrażenie opinii w tej sprawie, a także o wyznaczenie 2 osób spośród członków Rady Gminy, które zostaną włączone w skład zespołu do współpracy z organizacjami pozarządowymi.  Wójt powiedział, że w zespole tym znajdzie się także dwoje przedstawicieli organizacji pozarządowych oraz dwóch pracowników urzędu, z których jednym będzie kierownik referatu oświaty.

Wójt poinformował dalej, że padła propozycja przekazania gminie budynku, w którym mieścił się gminny komisariat policji, a także, iż zwrócono się do gminy z prośbą o wyznaczenie nowego miejsca na dyżury policjanta, jako że szkoła w Tulcach nie jest najlepszym miejscem na podobny cel. Zaproponował następnie , aby nowym miejscem dyżurów było jedno z pomieszczeń urzędu gminy, bądź świetlica w Tulcach. Co do przekazania gminie w/w budynku Wójt wyraził opinię, że warto przystać na tę propozycję, jako że być może w przyszłości uda się ponownie zorganizować w tym miejscu komisariat.

W dalszym ciągu sprawozdania Wójt nadmienił, że:

· wybrano już nowego pracownika do referatu budownictwa. Wójt poinformował, że z wybraną osobą podpisana będzie umowa na okres trzech próbnych miesięcy oraz, że nastąpi nowy podział obowiązków: pani Olczak – utrzymanie dróg, p. Bezler- przetargi, fundusze europejskie, plan zagospodarowania przestrzennego, p. Tomkowiak – budownictwo komunalne, remonty, a dodatkowo wszyscy pracownicy – inwestycje i remonty bieżące. Dodał, że obowiązki kierownika referatu pozostaną bez zmian.

·  należy zastanowić się nad zatrudnieniem nowego pracownika , który zajmie się działalnością gospodarczą, pomocą w wypełnianiu wniosków o środki unijne, inwestycjami. 

 Następnie radni ustosunkowali się do wniosku w sprawie najmu parkingu oraz kandydatów do zespołu współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Radny Roszkiewicz zaproponował, aby w prace zespołu włączona została Przewodnicząca Rady.

Jako drugi członek komisji zgłosił się radny Nowicki – Osuch.

Pani przewodnicząca zapytała czy właściciel parkingu od początku prowadzenia działalności płacił zadeklarowaną sumę 0,30zł, czy też korzystał z ulg, zwolnień lub umorzeń.

Radny Roszkiewicz stwierdził, że przychylałby się do obniżenia stawki za wynajem, ale odmówił przedłużenia dzierżawy o 4 lata.

Przewodnicząca Rady zapytała kiedy kończy się panu dzierżawa. 

Wójt odpowiedział, że data zakończenia trwania dzierżawy to 6 maja 2007r.

Pani przewodnicząca zaproponowała, aby przystać na sugestię radnego Roszkiewicza, aby poprosić najpierw dzierżawcę o podanie informacji na temat funkcjonowania parkingu. Poprosiła następnie radnych o głosowanie nad pozostawieniem uchwały (która podniosła stawkę opłaty za dzierżawę do 0,40zł) w niezmienionym brzmieniu.

Głosowało: 11 radnych    
Za: 


  9

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  2


Głosujący pozostali przy wcześniejszych ustaleniach.

Następnie podjęto ponownie punkt 10 obrad.

Ad. 10 – kontynuacja punktu.
Pani radczyni poinformowała, że zgodnie z art. 119 ustawy o finansach publicznych to zarząd, a w przypadku samorządu gminnego organem tym jest Wójt, proponuje zmiany do budżetu i to on przedkłada je Radzie Gminy, a nie odwrotnie, i zadaniem Rady jest je przyjąć bądź odrzucić poprzez głosowanie.

Wójt powiedział, że przepis taki ma na celu zapobieganie uchwalaniu przez Radę rzeczy, których gmina nie będzie w stanie zrealizować, a nie rozdzielaniu środków na taki czy inny cel. Zaproponował, aby radni sformułowali swoje uwagi do budżetu, aby mógł się do nich ustosunkować.

Radna Żywicka wyjaśniła, że chodzi jej o to, iż słyszała głosy, że OSP nie posiada odpowiedniej odzieży ochronnej, bo brakuje na nią środków finansowych, a tymczasem zamiast przyznać środki na ten cel gmina przeznacza je na działalność sportową. Zasugerowała, aby w tej sytuacji sumę zaplanowaną dla klubów sportowych pomniejszyć o kwotę potrzebną na zakup odzieży ochronnej dla straży pożarnej i wtedy będzie sprawiedliwie.  

Wójt odpowiedział, że rozmawiał z członkami OSP w Komornikach i złożyli oni zapotrzebowanie na odzież, także ten problem właściwie już nie istnieje. Dodał, że dobrym pomysłem wydaje się być zagospodarowanie i przeznaczenie terenu za strażnicą kleszczewską na miejsce całorocznych szkoleń jednostek gminnych, aby mogły efektywniej przygotowywać się do zawodów, w których biorą udział. Nadmienił dalej, że środki, jakie przeznaczane są na OSP wydają się być wystarczające, a nie należy zapominać, że gmina i tak jest jedną z pierwszych, które wyposażyły swoją jednostkę w system alarmowania na telefony komórkowe i pierwszą, która miała zakupiony sprzęt ratownictwa drogowego. Na zakończenie Wójt powiedział, że jeśli idzie o koszt 30.000zł na projekt obiektu sportowego w Kleszczewie, to należy temat podjąć kompleksowo ze względu na to, że jest to cena wykonania projektu. Kontynuował, iż podział tych środków uniemożliwi zrealizowanie przedsięwzięcia.  Dodał, że istnieje szansa pozyskania na ten cel środków zewnętrznych.

Ponieważ radni nie zgłosili więcej zapytań ani uwag pani przewodnicząca odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.

   Głosowało: 11 radnych    
Za: 


  10

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   1


Uchwała została podjęta z numerem XXXI/155/2005 (w załączeniu).

Ad. 13.  

Ponieważ nie zgłoszono interpelacji Przewodnicząca Lesińska otworzyła kolejny punkt sesji.

Ad. 14.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radna Żywicka poprosiła o wyjaśnienie dwóch kwestii:

· oddziału pocztowego w Tulcach – co spowodowało jego zamknięcie i czy istnieje możliwość, żeby mieszkańcy gminy mogli odbierać przesyłki polecone bliżej miejsca zamieszkania, niż to się dzieje obecnie, jako że w tej chwili właściwym urzędem jest Swarzędz, z którym nie ma dobrego połączenia komunikacyjnego

· sytuacji w tuleckiej przychodni, gdzie pacjenci nie chcą się leczyć, jako że pediatra zmienia się ze zbyt dużą częstotliwością, a dodatkowo lekarz prowadzący całą przychodnię zraża do siebie chorych. Dodała, że wysłano w tej sprawie skargę do Izby Lekarskiej.

Wójt odparł, że jeśli idzie o pocztę to gmina nie dostała właściwie żadnej informacji o zamknięciu oddziału i wyśle w tej sprawie pismo z prośbą o wyjaśnienie problemu oraz rozpatrzenie możliwości przeniesienia punktu odbioru przesyłek poleconych do miejscowości dogodniejszej dla mieszkańców gminy jeżeli gmina będzie mogła mieć na to wpływ.  W kwestii drugiej przyznał, że skarga składana na prowadzącego przychodnię tulecką lekarza jest pierwszą oficjalną skargą i zalecałby złożenie jej w formie pisemnej, a także przesłanie do wiadomości urzędu pisma wysłanego do Izby Lekarskiej.

Radna Żywicka zwróciła dalej uwagę, że brakuje w przychodni miejsca, w którym można przygotować dzieci do szczepienia. Następnie poprosiła, aby w kolejnym numerze gazetki lokalnej zamieszczono informację, że jest w Tulcach pediatra. Poddała też pod rozwagę pomysł zaadaptowania pomieszczeń, w których działa zakład fryzjerski na pomieszczenia przychodni.

Wójt powiedział następnie, że należałoby zastanowić się nad sprzedażą budynku przychodni lekarzowi i wtedy nie byłoby problemem gminy rozwiązywanie spraw tego typu jak dzisiaj omawiana.

Radny Roszkiewicz zapytał jaka jest procedura wynajmu lokali na działalność przychodni i czy gmina ma jakiś wpływ na to, kto wynajmie lokal.

Wójt wyjaśnił, że w gminie kontynuowano umowy z lat poprzednich. Przypomniał, że w Nagradowicach lokal po przetargu zajął obecny jego dzierżawca. Wójt nadmienił, że umowy z dzierżawcami w tym przypadku podpisywane są co roku po podpisaniu przez nich umów z Narodowym Funduszem Zdrowia. Na zakończenie powiedział, że gmina może wypowiedzieć dzierżawcy podpisaną umowę.

Przewodnicząca Lesińska wyjaśniła w kwestii poczty, że panowie listonosze są pracownikami urzędu pocztowego w Swarzędzu i do tegoż nadrzędnego urzędu przekazuje się sprawy, stąd po zamknięciu oddziału w Tulcach kwestie odbioru przesyłek poleconych tam właśnie są załatwiane. Dodała, że na terenie gminy jest tylko Oddział Pocztowy, a Urząd Pocztowy właściwy do załatwiania spraw ma siedzibę w Swarzędzu i stąd ta niedogodność. 
Radny Dębowski poprosił o terminarz zebrań sołeckich.

Pan Wójt poinformował, że zebrania odbędą się w poniższych terminach:

· Komorniki


3.03, g.18:00

· Markowice


4.03, g.19:00

· Krzyżowniki


7.03, g.19:00

· Śródka 



8.03, g.19:00

· Krerowo


9.03, g.19:00

· Bylin



11.03, g.19:00

· Tulce



14.03, g. 18:00

· Zimin



15.03, g.19:00

· Poklatki



16.03, g.19:00

· Gowarzewo 


18.03, g.19:00

· Nagradowice


21.03, g.19:00

· Kleszczewo


22.03, g.19:00

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy radni mają jeszcze jakieś pytania.

Radny Dębowski poprosił o informację kto zapłaci odszkodowanie osobom, które z racji nieprzejezdności dróg w Taniborzu zmuszone były jeździć polem i uszkodziły sobie pojazdy.

Wójt zapewnił, że stan dróg w Taniborzu zostanie sprawdzony i wtedy gmina ustosunkuje się do zajścia. 

Ad. 15.

O godzinie 18:20 Przewodnicząca Rady zamknęła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska

PAGE  
15

