Protokół

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska,

odbytego w dniu 21 kwietnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:10 Przewodniczący komisji pan Tadeusz Lammel. W posiedzeniu udział wzięło 4 z 5  członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy –  Genowefa Przepióra
Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak
Inspektor ds. obrony cywilnej – Zygmunt Swinarski 
Porządek posiedzenia:

1. Spółka Wodna.
2. Sprawy bieżące.

Ad.1.
Na prośbę przewodniczącego komisji głos zabrał pan Swinarski, który odczytał zebranym załączone do niniejszego protokołu sprawozdanie z działalności Spółki Wodnej w roku ubiegłym. Nadmienił dalej, iż w lutym zawsze odbywało się walne zgromadzenie spółki, ale w tym roku przesunęło się w czasie ze względu na konieczność napisania nowego statutu spółki, który przez zgromadzenie musi zostać zatwierdzony.

Przewodniczący Lamel zapytał czy coś się dzieje w kwestii głównego rowu w Krerowie.

Pan Swinarski odpowiedział, że do niego nikt się nie zgłosił z uwagami w tej kwestii. Dodał, że rów jest bardzo zamulony i wymaga gruntownego oczyszczania, a to duży koszt.

Wójt przypomniał, że swego czasu rów był oczyszczany, ale problem się powtarza. 

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy jest możliwość sprawdzenia kto spuszcza nieczystości do rowu i pociągnięcia takich osób do uiszczania części zapłaty za ponowne oczyszczanie cieku.

  Pan Swinarski zaprosił do udziału w walnym zgromadzeniu, aby przedyskutować te kwestie. Zwrócił uwagę, że należy rozsądnie gospodarować budżetem spółki i nie zlecać jej całości tego zadania, bo pochłonie ono zbyt duże środki. Nadmienił dalej, że firma budująca autostradę poczyniła wiele szkód skutkiem czego do dziś część pól jest podtopiona. Pan Swinarski poinformował też, że spółka pisze do firmy pisma w sprawie naprawy wyrządzonych szkód, ale nie otrzymuje na nie przychylnej odpowiedzi, mimo że deklaruje chęć wykonania napraw własnymi siłami na koszt firmy.

Wójt powiedział, iż w niektórych miejscach szkody są naprawiane, ale nie jest to modernizacja, jak twierdzi firma.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy poza osuszaniem pól robi się coś, aby wodę z nich zebraną zatrzymać dla innych celów.

Pan Swinarski odparł, iż nie ma na takie działanie środków finansowych, a także zapotrzebowania. Dodał, że na rzece Kopli w Gowarzewie porobione są zastawki, ale to właściwie wszystko.

Radny Nowicki – Osuch pytał dalej czy składkę spółce płacą wszyscy rolnicy czy tylko ci, którzy korzystają z rowów.
Pan Swinarski odpowiedział, że przyjęte jest pobieranie składki od osób, które korzystają z rowu, bądź czerpią jakieś korzyści z racji usytuowania w jego pobliżu.

Radny Nowicki – Osuch poprosił o informację jakiej wysokości składki pobierane są w sąsiednich gminach.
Pan Swinarski poinformował, że w okolicznych gminach składka wynosi ponad 20zł. Dodał, że opłata gminna (15zł od hektara rocznie) jest najniższą w całym województwie.
Radny Nowicki – Osuch zapytał czy nie ma możliwości podniesienia wysokości składki do poziomu podobnego do tego w sąsiednich gminach.

Pan Swinarski powiedział, że mieszkańcy nie chcą się zgodzić na taki krok.

Wójt zauważył, że spotkania spółki odbywają się raz w roku i w większości przychodzą na nie osoby niezadowolone, które zawsze głosują, aby stawkę obniżyć, a nie tak powinno być. 
Ad.2.
Na prośbę przewodniczącego komisji głos zabrała pani Sekretarz, która przedstawiła zebranym załączony projekt uchwały XXXIII/161/2005 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin dyrektorom, wicedyrektorom i psychologom w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin . Poinformowała, iż projekt uchwały został przesłany do Kuratorium Oświaty w celu otrzymania opinii i wstępnie wiadomo, że wzmiankowany w paragrafie 2 wymiar godzin dla psychologa jest wyższy niż zwykło się to ustalać. Nadmieniła, iż odpowiedź z kuratorium gmina otrzyma przed najbliższą sesją.

W dalszej kolejności pani Sekretarz przeszła do omówienia projektów uchwał XXXIII/162/2005 i XXXIII/163/2005 (w załączeniu) w sprawie udzielenia dotacji parafiom w Kleszczewie i Krerowie na wykonanie niezbędnych remontów. Przypomniała, że zgodnie z ustaleniami poczynionymi na poprzednim posiedzeniu komisji wsparcie to miałoby wynieść odpowiednio 15.000zł i 20.000zł.

Pani Sekretarz przeszła do omówienia kolejnego projektu uchwały – XXXIII/164/2005 (w załączeniu), dotyczącego udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu. Wyjaśniła, że pomoc ta polegać ma na dofinansowaniu inwestycji polegającej na budowie chodnika przy ul. Sportowej w Tulcach, na odcinku od skrzyżowania z ul. Poznańską do ul. Kasztanowej. Pani sekretarz poinformowała, że koszt całej długości chodnika oszacowano na 190.000zł, natomiast wspominanego fragmentu na ok. 100.000zł, a także, iż gmina dofinansowałaby inwestycję sumą 30.000zł, a pozostałe 70.000zł musiałoby wygenerować Województwo.
Radny Nowicki – Osuch zapytał czy nie można zwrócić się do właścicieli posesji położonych wzdłuż odcinka drogi, gdzie ma powstać chodnik, aby partycypowali w kosztach przedsięwzięcia.
Wójt odpowiedział, że nie widzi takiej możliwości, tym bardziej, że w innych miejscowościach chodniki budowano bez udziału środków finansowych mieszkańców i nieuzasadnionym byłoby w tym przypadku postąpienie inaczej.

Radny zwrócił uwagę, że przy ul. Średzkiej zauważono kradzież kratek przykrywających studzienki odpływowe.

Wójt powiedział, że kradzież to zadanie dla policji.

Radny zapytał następnie czy na chodnik przy ul. Średzkiej obowiązuje gwarancja. 

Wójt odpowiedział twierdząco.

Jako kolejna głos zabrała ponownie pani Sekretarz, która zreferowała propozycję uchwały nr XXXIII/166/2005 (w załączeniu). Wyjaśniła, iż nieruchomość to budynek byłego komisariatu policji wraz z przylegającym do niego gruntem, mieszczący się w Kleszczewie przy ul. Poznańskiej 5, który komisariat kórnicki chce na powrót przekazać gminie. Kontynuowała, że wynikiem tych zabiegów jest proponowana uchwała, która przekazana zostanie dalej Agencji Nieruchomości Skarbu Państwa, do której o zgodę na nabycie nieruchomości gmina musi wystąpić. Pani Sekretarz nadmieniła, że w uzasadnieniu wykazuje się, że wymieniany budynek jest gminie potrzebny do realizacji zadania jakim jest zapewnienie mieszkańcom bezpieczeństwa publicznego bez względu na to czy przywrócenie komisariatu jest możliwe czy też będzie trzeba do tego celu powołać inną jednostkę. 
Wójt dodał, że gmina chce pozyskać budynek po posterunku, aby mieć możliwość przywrócenia tam w przyszłości siedziby policji. Dodał, iż jeśli nie będzie to możliwe, wówczas lokal zostanie wykorzystany dla celów funkcjonowania innej jednostki o podobnym charakterze, na przykład straży gminnej. Zauważył dalej, iż trudno cokolwiek od policji lokalnej wyegzekwować, trudno zgłosić zdarzenie, nie wiadomo też kto i w jaki sposób o zajściu powinien policję poinformować, a tak być nie może i należy to zmienić. Dodał, że już samo pokazanie się policji w miejscu przestępstwa spowodowałoby zmniejszenie skali tego typu zdarzeń.
Następnie pani Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie na rok bieżący proponowane projektem uchwały XXXIII/165/2005 (w załączeniu). Wyjaśniła, iż dochody zwiększa się o kwotę 62.658zł, na którą składa się 20.658zł dotacji na stypendia dla uczniów i 42.000zł z Urzędu Marszałkowskiego na budowę drogi w Markowicach wykonaną w ubiegłym roku. Kontynuowała, iż w wydatkach wpisuje się kwotę przeznaczoną na stypendia, a także 35.000zł przeznaczone na naprawy obiektów kościelnych wspomnianych w uchwałach 162 i 163, oraz część rezerwy celowej rozdysponowanej na działalność sołectw w wysokości 107.570zł.

Wójt dodał, że gmina będzie miała środki finansowe na rozpoczęcie budowy drogi w Taniborzu i tego zadania się podejmie.

Następnie Wójt poinformował, iż odbyło się spotkanie z AQUANETem, podczas którego dyskutowano nad formami współpracy, jaką gmina zamierza podjąć ze spółką. Dodał, że prace w Tulcach na odcinku ul. Poznańskiej graniczącym ze Szczepankowem mają zakończyć się do końca maja. Poprosił następnie, aby radni wyrazili opinię na temat formy współpracy, która odpowiada im najbardziej. Nadmienił, że w wariancie pierwszym gmina kupowałaby wodę od spółki i była rozliczana według wskazań wodomierza głównego, ale równocześnie nadal administrowała infrastrukturą wodno-kanalizacyjną i narażona była na straty spowodowane kradzieżami i ubytkami wody oraz nieściągalnością płatności.  Dodał, że minimalna ilość wody jaką w ciągu roku gmina musiałaby kupić to 50.000m3. Wójt kontynuował, iż w przypadku wariantu drugiego infrastruktura należałaby nadal do gminy i inwestycje z nią związane również zostałyby zadaniem własnym, ale równocześnie AQUANET dzierżawiłby wszystkie urządzenia i rury, rozliczał płatności z mieszkańcami i dokonywał napraw, co spowodowałoby spadek kosztów utrzymania i eksploatacji infrastruktury dla gminy, a także minimalne wpływy do budżetu gminnego z tytułu opłat spółki za dzierżawę. W dalszej kolejności Wójt wyjaśnił, iż wariant ostatni miałby polegać na przekazaniu aportem infrastruktury wodno – ściekowej spółce, co skutkowałoby tym, że gmina stałaby się jednym z akcjonariuszy AQUANETu. Dodał, że opcja ta jest o tyle korzystna dla gminy, że spółka zajęłaby się całością zadań związanych z dostawą wody i w przyszłości także odbioru ścieków, eksploatacją urządzeń, ich remontem i inwestowaniem rozwój infrastruktury, a także ściąganiem płatności od mieszkańców. 

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy w przypadku wariantu III inwestycje wykonuje gmina czy spółka.
Wójt odpowiedział, że zajmuje się tym spółka.

Radny Borowczyk stwierdził, że jeśli spółka nie sprecyzuje kiedy i jakie inwestycje w Tulcach wykona to należy zdecydować się na wariant II.

Radny Nowicki – Osuch zapytał jakich inwestycji gmina będzie oczekiwała od spółki.

Wójt powiedział, że przede wszystkim budowy kanalizacji w miejscach, gdzie nie jest ona doprowadzona. Dodał, że początkowo mowa była o przejęciu przez spółkę zadania zbiorowego odprowadzania ścieków w roku 2007, teraz wspomina się o roku 2008 i warunkuje podjęcie tego kroku zakończeniem budów w Szczepankowie.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy są plany uruchomienia stacji wodociągowej znajdującej się przy ul. Pocztowej.
Wójt odpowiedział, że na razie nie ma potrzeby nic w tej kwestii robić, bo remont i zakup wyposażenia generują koszty, a jeśli zapadnie decyzja o wniesieniu majątku do AQUANETu i zostaniu jego akcjonariuszem to spółka będzie wykonywać inwestycje i ponosić ich koszty.
Radny zastanawiał się jaka jest różnica kosztów między opcją II i III.

Wójt odparł, że różnica jest wyłącznie w kosztach inwestycji, które albo pozostaną w gestii gminy albo staną się zadaniem AQUANETu.

Radny Nowicki – Osuch poprosił o informację czy dzieje się coś z gruntami inwestycyjnymi.

Wójt odpowiedział, że w najbliższym czasie ruszy budowa piekarni na działce w obrębie miejscowości Śródka, w sąsiedztwie wiaduktu na autostradzie biegnącego w kierunku Komornik.
Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag i pytań o godzinie 11:55 przewodniczący zamknął obrady
Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji
Tadeusz Lammel
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