Protokół
z trzydziestej trzeciej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 27 kwietnia 2005r.

Sesję otworzyła o godzinie 09:15 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 13 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład rady, 8 z 11 sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta /Sekretarz Gminy - Genowefa Przepióra 
Skarbnik - Mirosława Nowak 
Radca prawny – dr Anna Woźniak –Tyczka

· Zaproszeni goście :

Komendant Policji w Kórniku – Robert Ignaszewski
Zastępca Komendanta Miejskiego – Edward Kotarski

Kierownik Rewiru Dzielnicowych – Eugeniusz Sierański

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Przedstawienie sprawozdania o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy  za 2004 r. oraz  bieżącej sytuacji w tym zakresie.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin dyrektorom, wicedyrektorom i psychologom w szkołach i przedszkolach  prowadzonych przez Gminę Kleszczewo oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Wszystkich Świętych w Kleszczewie na modernizację instalacji elektrycznej w kościele w Kleszczewie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Jana Chrzciciela w Krerowie na roboty budowlane związane z zabezpieczeniem, zachowaniem i utrwaleniem substancji zabytku - dzwonnicy przy kościele w Krerowie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego.

10. (11) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

11. (12) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Kleszczewo nieruchomości Skarbu Państwa.

12. (13) Informacje przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

13. (14)Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

14. (15) Odpowiedzi na interpelacje.

15. (16)Zapytania i wolne wnioski.

16. (17) Zakończenie

Przed przejściem do realizacji ustalonego porządku obrad Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że w związku z pozytywną odpowiedzią z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej W Poznaniu (dalej WFOŚiGW) w sprawie możliwości zaciągnięcia przez gminę pożyczki długoterminowej na modernizację kotłowni w budynku szkoły w Ziminie zaistniała konieczność wprowadzenia do porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia stosownej uchwały. Zapytała następnie czy radni zgadzają się, aby w związku z powyższym wprowadzić do porządku obrad punkt 10 dotyczący tej właśnie uchwały, a także aby zmienić odpowiednio numerację kolejnych pozycji w porządku obrad oraz podejmowanych uchwał. W momencie głosowania na sali znajdowało się 12 radnych, którzy głosowali następująco:

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12
                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Porządek obrad został zmieniony.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Lesińska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Na prośbę pani Przewodniczącej, pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas XXXII sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad.5.

W dalszej kolejności, na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy, komendant Ignaszewski odczytał załączone do niniejszego protokołu zestawienie zagrożenia przestępczością na terenie gminy Kleszczewo w porównaniu z całością rejonu komisariatu w Kórniku oraz zestawienie przeprowadzonych postępowań i interwencji, również w odniesieniu do gminy i całości rejonu. Uzupełnił następnie, że do kwietnia b.r. zanotowano 4 kradzieże samochodów, 1 pobicie, 8 kradzieży z włamaniem oraz 12 przestępstw innych. Zwrócił uwagę, iż w porównaniu z początkowym okresem roku ubiegłego kradzież samochodów spadła. Dalej pan Ignaszewski kontynuował, iż stara się przydzielać identyczną liczbę patroli policyjnych gminie Kleszczewo i gminie Kórnik, mimo iż ta ostatnia jest większa. Dodał, że policjanci pojawiają się wszędzie, gdzie to konieczne, ale bez pomocy społeczności lokalnej nie uda im się działać bardziej skutecznie. Następnie poinformował zebranych, że od miesiąca w urzędzie gminy pełni dyżury policjant, oraz iż policja zatrzymała osoby, które zdewastowały wiatę przystankową w Markowicach. Komendant nadmienił, iż zdaje sobie sprawę z bardzo złego stanu drogi w Żernikach, który zagraża bezpieczeństwu. Dodał, że zwrócono uwagę specjalistom wojewódzkim, jako że szlak ma statut drogi wojewódzkiej, na stan drogi, ale nie jest mocą policji dokonać zmian w tym zakresie. Na zakończenie nadmienił, iż policja kórnicka nie posiada urządzenia do pomiaru prędkości, ale współpracuje w tej kwestii z sekcją ruchu drogowego.

Sołtys Matuszak powiedział, iż poza przekraczaniem prędkości często również kierowcy przekraczają dozwolony limit tonażu.

Komendant odparł, iż zdaje sobie z tego sprawę, ale nie ma wystarczającej liczby podwładnych, aby mogli oni zająć się tym problemem.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję i zwróciła się z prośbą do komendanta o uzupełnienie informacji w zakresie zgłaszania i przyjmowania zdarzeń.

Pan Ignaszewski wyjaśnił, iż między godzinami 7:30 a 15:30 zgłoszenia przyjmuje komisariat w Kórniku, gdzie w podanych godzinach zawsze można zastać osobę na służbie. Kontynuował, że poza podanymi godzinami zgłoszenia przyjmuje centrala w Poznaniu, skąd polecenia przekazywane są odpowiednim służbom. 
Przewodnicząca poprosiła o wyjaśnienie w jaki sposób kwalifikowane są różne czynności policyjne w statystykach.

Pan komendant odparł, że zdarzenia dzielą się na 2 główne kategorie – wykroczenia oraz przestępstwa. Uściślił, że szkody do równowartości 250zł są kwalifikowane jako wykroczenia, pozostałe stanowią już przestępstwo. Dodał, iż wyjątkiem jest kradzież z włamaniem, gdzie granicy 250zł nie stosuje się i czyn kwalifikuje się od razu jako przestępstwo. Komendant nadmienił też, iż wszystkie zgłoszenia są przyjmowane i znajdują następnie odzwierciedlenie w statystykach.

Przewodnicząca Rady poprosiła o wyjaśnienie czy za zgłoszenie skuteczne uznaje się takie, którego w ogóle udało się dokonać, czy takie, które dodatkowo powoduje działania policji w kierunku wyjaśnienia sprawy i pojawienie się funkcjonariuszy w miejscu zdarzenia.

Nadkomisarz Ignaszewski wytłumaczył, że różne są przestępstwa i nie każde musi spowodować wyjazd policjanta w teren. Dodał, że wszystkie zgłoszone zdarzenia są rejestrowane.
Radna Żywicka zapytała czy w szkole istnieje problem narkotyków.

Komendant poinformował, że jest przydzielony policjant do pracy nad tym problemem i wyniki jego pracy wskazują, że problem prawdopodobnie istnieje, jako że słyszy się o nim, ale nie został jeszcze w żaden sposób ujawniony.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację jaka jest wykrywalność zdarzeń w gminie.

Komendant stwierdził, że statystyki w zakresie kradzieży nie są zadowalające, ale już w przypadku przestępczości gospodarczej wyniki są lepsze.

Sołtys E. Nowicki zapytał czy zostali złapani złodzieje, którzy ukradli świnie w Markowicach i Komornikach.     

Pan Ignaszewski odpowiedział przecząco. Dodał, że nie ma dowodów, które pozwoliłyby prowadzić sprawę.

Pani Przewodnicząca zapytała czy komendant nie odnosi wrażenia, że obraz statystyczny nie odzwierciedla stanu rzeczywistego i czy nie jest tak, że z powodu problemów jakie mieszkańcy mają ze skutecznym zgłoszeniem zdarzenia zaniechali tej inicjatywy.

Komendant przyznał, że jeśli ktoś nie dokona zgłoszenia to przestępstwo nie istnieje w dokumentach policyjnych i statystykach. Poddał radnym pod rozwagę fakt, że w przeciągu trzech lat działania dzielnicowej na terenie gminy przyjęła ona zaledwie 10 zgłoszeń.

Sołtys Frąckowiak powiedział, że w Gowarzewie następują kradzieże złomu i nic się w tej kwestii nie dzieje.

Komendant odparł, że jeśli zdarzenie nie jest zgłoszone policji, to policja o nim nie wie.

Radny Dębowski zauważył, że poza dzielnicową nie widział w gminie żadnego patrolu policji.

Komendant Ignaszewski odpowiedział, że gdyby policja patrolowała podległe jej tereny tak jak chcieliby tego mieszkańcy to paliwa starczyłoby na około tydzień.
Pani Skarbnik zauważyła, że komendant kilkakrotnie wspominał, że mieszkańcy gminy nie informują policji o zdarzeniach. Zadała następnie pytanie czy policja poinformowała mieszkańców, że pełni dyżury w urzędzie gminy.

Komendant zwrócił się z prośbą, aby zamieszczono w gazecie lokalnej informację, że w poniedziałki między 15:00 a 16:00 w urzędzie gminy pełni dyżury policjant. Poprosił także, aby wywieszona została podobna informacja w budynku urzędu, a następnie zapewnił, że również sołtysom komunikat zostanie przekazany do wywieszenia w sołeckich punktach informacyjnych. Przypominał też o możliwości zgłaszania zajść dzielnicowej na numer telefonu komórkowego oraz również telefonicznie do komisariatu w Kórniku. Dalej komendant zwrócił uwagę, że mieszkańcy powinni wiedzieć i pamiętać, że komisariat w Kórniku nie ma tylu policjantów, żeby sprawniej niż obecnie zorganizować pracę, a dodatkowo, poza patrolami w terenie policja zajmuje się także szkoleniami, pogadankami i pracą na  miejscu w komisariacie. 
Radny Kubiak zwrócił uwagę, że ciężko się „na komisariat” dodzwonić.
Komendant Ignaszewski przypomniał, że komisariat kórnicki nie działa w trybie całodobowym i ewentualne zajścia, jeśli nie ma innej możliwości,  należy zgłaszać do komisariatu miejskiego, skąd oficer dyżurny przekaże je odpowiednim policjantom na służbie. Dodał następnie, że policja, poza sprawami, które nie zostają zakończone sukcesem, prowadzi również sprawy, które udaje jej się rozwiązać.
Przewodnicząca Rady zauważyła, że w pracy policji są pewne niedociągnięcia wynikające z tego, że rzadko przyjeżdża na miejsce zgłoszonego zdarzenia.

Radna Kledzik – Balicka wróciła do problemu przekroczeń prędkości na drogach i zwróciła uwagę, że na drodze Tulce - Szczepankowo ten problem jest powszechny. Przypomniała, że mieszkańcy wysuwali propozycje montażu sygnalizacji świetlnej lub pasów spowalniających, ale sytuacja dotąd nie uległa zmianie.

Komendant wyjaśnił, że oznakowaniem dróg powiatowych zajmuje się Zarząd Dróg Powiatowych (dalej ZDP) na wniosek gminy. Dodał, że pasy spowalniające w wielu miejscach gdzie zostały zamontowane nie sprawdziły się i czekają na demontaż.

Radna pytała dalej czy istnieje w takim razie możliwość montażu świateł.
Pan Kotarski obiecał, że sprawdzi czy w tej sprawie został złożony wniosek do ZDP i postara się ponowić go, aby przyspieszyć działania w tej kwestii.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że przykre jest stwierdzenie faktu, że te same sprawy omawiane są co roku i wciąż znajdują się na etapie załatwiania.

Głos zabrał pan  Kotarski, który dodał do wypowiedzi komendanta Ignaszewskiego, że wszystkie zgłoszenia są przyjmowane i rejestrowane przez komputer, więc jeśli zdarzenie zostało zgłoszone to na pewno znajduje się w rejestrze i nie ma możliwości, żeby nie zostało rozpatrzone. Dodał, że zdaje sobie sprawę, że dodzwonienie się do komisariatu miejskiego trwa dość długo, ale policja nie ma środków na zatrudnienie dodatkowej osoby do odbierania zgłoszeń telefonicznych. Pan Kotarski kontynuował, że z racji limitów miesięcznych paliwa policjanci nie są tak często wysyłani w teren jak być powinni, ale ich działania są wspomagane w razie potrzeby przez policję wojewódzką oraz miejską. Co do kwestii narkotyków w szkole pan Kotarski powiedział, że są podejrzenia, że problem istnieje, ale nikt oficjalnie tej sprawy policji nie zgłosił. Poinformował dalej, że policja miejska otrzymała od policji brytyjskiej walizki narkotykowe wyposażone w przykładowe próbki najbardziej popularnych narkotyków, które można wykorzystać do zaprezentowania rodzicom na przykład przy okazji organizowania prelekcji o symptomach przyjmowania różnych środków, aby potrafili rozpoznać u swojego dziecka ewentualne objawy zażywania narkotyków. Poinformował, że istnieje możliwość wypożyczenia sprzętu od policji miejskiej dla celów szkoleniowych. W kwestii etatów pan Kotarski powiedział, że policja musi sobie radzić w zakresie liczby osób, które zatrudnia obecnie, jako że nie są przewidziane nowe miejsca pracy. Na zakończenie zobowiązał się w miarę możliwości wspierać wnioski gminy w sprawie napraw czy oznakowania dróg. Uprzedził jednak, że w pierwszej kolejności wykonywane są roboty proste i tanie, a dopiero następnie te bardziej złożone i wymagające większych nakładów finansowych.

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy przysłuchując się dyskusji nie należy stwierdzić, iż istnieje potrzeba utworzenia na terenie gminy komisariatu, w którym stale urzędowałby policjant, a to spowodowałoby wzrost zaufania społeczności lokalnej do policji, a także zwiększenie poczucia bezpieczeństwa i większą skuteczność policji, oraz czy w związku z niewystarczającą obsadą etatową podjęte będą działania, które pozwolą polepszyć stan obecny i umożliwią oddelegowanie do gminy pracownika, który będzie stale na jej terenie dostępny.  
Pan Kotarski nadmienił, że gmina Kleszczewo nie jest jedyną gminą, która nie posiada komisariatu.
Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że w gminach, gdzie nie ma komisariatu funkcjonują rewiry dzielnicowych, które pełnią podobną funkcję.

Pan Kotarski odparł, że funkcjonujące rewiry i komisariaty nie pracują w trybie całodobowym. Dodał, że policja nie dysponuje wystarczającą ilością etatów, aby móc cokolwiek w tej kwestii zmienić.

Przewodnicząca pytała dalej czy nie ma możliwości, aby sytuacja uległa zmianie.

Pan Kotarski powiedział, że raczej nie widzi takiej możliwości, jako że policji brakuje około 300 etatów. Zwrócił uwagę, że w miarę możliwości zwiększana jest częstotliwość wizyt patroli policyjnych na terenie gminy. Wyjaśnił następnie, że ilość etatów dla danego terenu nalicza się na podstawie liczby przestępstw na nim stwierdzonych, a ta nie jest w gminie duża.
Przewodnicząca poprosiła o informację kto ma kompetencje, aby zmienić obecny stan rzeczy.

Pan Kotarski odpowiedział, że jest to w mocy Ministerstwa  i Komendy Głównej Policji.

Przewodnicząca pytała dalej czy w Kórniku stale jest taka sama (ilościowo) obsada etatowa.

Pan Kotarski odpowiedział twierdząco. Dodał, że tendencje są raczej spadkowe.

Wójt powiedział, że kwestia bezpieczeństwa publicznego była omawiana podczas zebrań sołeckich. Poinformował, że podczas spotkań dało się zauważyć, iż społeczność, zniechęcona nieskutecznymi zgłoszeniami zdarzeń na komisariacie i nieprzychylnością funkcjonariuszy, często nie zgłasza zdarzeń wcale. Zwrócił uwagę, że jeśli policji nie widać na terenie gminy to automatycznie mieszkańcy nie mają do niej zaufania, nie czują się bezpiecznie i nie współpracują. Kontynuował, że każde zgłoszenie powinno być przyjęte, bez względu na to kto go dokonuje i powinno powodować oględziny miejsca zdarzenia przez policję. Wójt podkreślił dalej, że gmina powinna mieć własny posterunek policji tym bardziej, że czas ewentualnego dojazdu policji kórnickiej do gminy jest wydłużony  już choćby ze względu na odległość. Nadmienił następnie, że można odnieść wrażenie, iż policja niechętnie występuje do swoich przełożonych o zwiększenie liczby etatów. Dalej pan Wójt zwrócił uwagę, że w niektórych gminach liczba policji jest nieproporcjonalna w stosunku do liczby mieszkańców, a gminie Kleszczewo, która jako jedyna w powiecie nie ma żadnej stałej formy funkcjonowania policji na swoim terenie, wystarczyłoby przydzielić pięciu funkcjonariuszy. Dodał następnie, że na dodzwonienie się do centrali trzeba czekać czasami bardzo długo, co w ostatnim czasie na przykład spowodowało, że alarm urzędu gminy zdążono wyłączyć prędzej niż zdołano się  połączyć z centralą, oraz że niejednokrotnie dodzwaniając się do centrali w Poznaniu usłyszeć można, że właściwym do przyjęcia zgłoszenia jest komisariat w Korniku.
Pan Kotarski stwierdził, że wszystkie rozmowy są nagrywane i można sprawdzić czy zgłoszenie miało miejsce. Dodał, że jeśli zdarzenie zostało zgłoszone to na pewno będzie rozpatrzone. Co do etatów pan Kotarski poinformował, że policja po reorganizacji dostała 5 nowych etatów, ale wkrótce potem odebrano jej 9.

Przewodnicząca Rady zapytała czy wnioskując o utworzenie posterunku na terenie Kleszczewa gmina może tym samym wspomóc komisariat w Kórniku w uzyskaniu decyzji o doetatowieniu posterunku.

 Pan Kotarski odpowiedział, że gdyby gmina zakupiła jeden lub dwa etaty to można by spróbować komisariat przynajmniej na jakiś czas w Kleszczewie utworzyć, ale przy obecnym stanie przestępczości nie ma podstaw aby taką jednostkę w tym miejscu zorganizować. 

Przewodnicząca kontynuowała pytanie czy jeśli zgodnie z sugestią gmina kupi etat to osoba, która by na tym etacie pracowała będzie podlegała gminie, czy przede wszystkim rozkazom policji, która będzie nią mogła dowolnie dysponować i oddelegowywać poza gminę.

Pan Kotarski odpowiedział, że osoba taka pracuje zgodnie z dyrektywami policji w porozumieniu z gminą. Dodał, że jego zdaniem na tle powiatu Kleszczewo jest gminą bezpieczną. Kontynuował, że zgłoszenia są rejestrowane komputerowo i muszą być załatwiane prawidłowo, a dodatkowo policja prowadzi monitoring wizyjny, który pozwala na szybką lokalizację radiowozów będących najbliżej zdarzenia, co nie pozostaje bez wpływu na skuteczność policji i bezpieczeństwo mieszkańców.

Radny Lammel wysunął podejrzenie, że wspominane już wcześniej kradzieże trzody w Markowicach i Komornikach są organizowane profesjonalnie, przestępcy muszą używać rękawiczek i najprawdopodobniej posiadają broń.

Pan Kotarski zaapelował, aby w tej sprawie zgłaszać się na policję i nie wchodzić samemu w konfrontację z przestępcą.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań Przewodnicząca Lesińska podsumowała dyskusję stwierdzając, że policja uzyskała obraz problemów w zakresie bezpieczeństwa z jakimi boryka się społeczność gminna. Postulowała ponownie o utworzenie na terenie gminy posterunku i wykorzystanie tej inicjatywy jako argumentu do doetatowienia komisariatu.

Pan Kotarski zapewnił, że przedłoży inicjatywę przełożonym, ale znając realia  nie oczekiwałby radykalnych rozwiązań w najbliższej przyszłości.  
Przewodnicząca Lesińska podziękowała gościom za przybycie i zarządziła przerwę.
    Ad.6.

Po przerwie pani Przewodnicząca poprosiła panią Sekretarz o zabranie głosu.

Pani Sekretarz przedstawiła zebranym załączony projekt uchwały XXXIII/161/2005 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin dyrektorom, wicedyrektorom i psychologom w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin. Poinformowała, iż projekt uchwały został przesłany do Kuratorium Oświaty w celu otrzymania opinii i został zaopiniowany pozytywnie.

 Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję, a ponieważ radni jej nie podjęli przeszła do odczytania treści uchwały oraz jej przegłosowania.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.  

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała nr XXXIII/161/2005 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.7 i 8.

W dalszej kolejności pani Sekretarz przeszła do przypomnienia projektów uchwał XXXIII/162/2005 i XXXIII/163/2005 (w załączeniu) w sprawie udzielenia dotacji parafiom w Kleszczewie i Krerowie na wykonanie niezbędnych remontów. Przypomniała, że zgodnie z ustaleniami poczynionymi na poprzednim posiedzeniu komisji wsparcie to miałoby wynieść odpowiednio 15.000zł i 20.000zł.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy wiadomo czy parafie występowały o dofinansowanie do Wojewody lub Starosty, czy Marszałka.

Pani sekretarz odparła, że parafia krerowska wystąpiła do Starosty, ale nie otrzymała pomocy.

Przewodnicząca Lesińska uściśliła, że wniosek do starostwa został złożony za późno i stąd negatywne jego rozpatrzenie. Dodała, że w województwie wniosek także  został złożony, ale odpowiedź jeszcze nie nadeszła.

Pani Sekretarz nadmieniła, że nie wie jak wygląda sytuacja w przypadku parafii w Kleszczewie. Poinformowała, że niedługo najprawdopodobniej parafia wystąpi z wnioskiem o pomoc finansową na remont zabytkowych organów, które w przyszłym roku będą miały 100lat.

Radni nie mieli uwag w związku z czym pani Przewodnicząca odczytała treść uchwały 162 i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13
                           

Przeciw: 

   0
Wstrzymało się: 
   0
Uchwała została podjęta (w załączeniu).

Następnie Przewodnicząca odczytała kolejny projekt uchwały i ponownie poprosiła o głosowanie. 

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0

Uchwała nr XXXIII/163/2005 została podjęta (w załączeniu).

Ad.9.
Pani Sekretarz przeszła do omówienia kolejnego projektu uchwały – XXXIII/164/2005 (w załączeniu), dotyczącego udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu. Przypomniała, że pomoc ta polegać ma na dofinansowaniu inwestycji polegającej na budowie chodnika przy ul. Sportowej w Tulcach, na odcinku od skrzyżowania z ul. Poznańską do ul. Kasztanowej. Pani sekretarz poinformowała, że koszt całej długości chodnika oszacowano na 190.000zł, natomiast wspominanego fragmentu na ok. 100.000zł, a także, iż gmina dofinansowałaby inwestycję sumą 30.000zł, a pozostałe 70.000zł musiałoby wygenerować Województwo.

Radny Hoffmann zapytał czy chodnik będzie wykonany z poz-bruku i jaką będzie miał szerokość.
Wójt odpowiedział, że nawierzchnia będzie poz-brukowa; kwestia szerokości zostanie określona w projekcie.

Po upewnieniu się, że radni nie mają więcej pytań Przewodnicząca Rady odczytała treść proponowanej uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13
                           

Przeciw: 

   0
Wstrzymało się: 
   0
Uchwałę podjęto (w załączeniu). Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.10.

W dalszej kolejności pani Skarbnik poinformowała, że WFOŚiGW przesłał do gminy pismo, w którym informuje, że planuje pomoc finansową dla gminy na wsparcie modernizacji kotła w budynku szkoły w Ziminie, na które to zadanie udzieli pożyczki w wysokości 45.000zł zwrotnej w ratach kwartalnych na maksymalny okres do 6 lat liczony od udzielenia pożyczki, z możliwością umorzenia pożyczki do wysokości 25%, które stanowią kwotę 11.250zł.

Radny Roszkiewicz zapytał czy umorzenie jest pewne.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zawsze działo się tak, iż jeśli gmina wywiązywała się na czas z podjętych zobowiązań finansowych, to umarzano jej całość sumy, której możliwość umorzenia deklarowano wcześniej.

Radny Nowicki – Osuch poprosił o informację o jakiego typu kotłowni mowa.

Pani Skarbnik uściśliła, że chodzi o kotłownię gazową.

Radny Nowicki – Osuch pytał dalej czy nie ma możliwości utworzenia w Ziminie bardziej ekologicznej kotłowni.

Przewodnicząca Rady zauważyła, że wymiana kotła może przynieść oszczędności, jako że nastąpią ograniczenia kosztów utrzymania zbędnego etatu. Ponieważ radni nie mieli więcej uwag pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała została podjęta z numerem XXXIII/165/2005 (dokument w załączeniu).
Wójt uzupełnił, że konieczność modernizacji została wywołana w chwili obecnej  awarią kotła. Dodał, iż całość kosztów zadania szacuje się na 90.000zł.

Radny H. Lesiński zapytał czy Stowarzyszenie Rozpowszechniania Oświaty oraz Upowszechniania Kultury na Wsi prowadzące szkołę będzie w jakiś sposób partycypowało w kosztach przedsięwzięcia.

Wójt odpowiedział, że nie ma takiej możliwości ze względu na ograniczone środki finansowe jakimi stowarzyszenie dysponuje.

Radna Kledzik – Balicka zapytała skąd gmina pozyska środki  na pokrycie drugiej połowy kosztów zadania.

Wójt odpowiedział, że pozostała część kosztów zostanie pokryta z budżetu gminnego.

Radna pytała dalej czy nie było możliwości pozyskania całości kwoty z WFOŚiGW.

Wójt odpowiedział, że zgodnie z regulaminem funduszu może on wesprzeć zadania, o których finansowanie wnioskują gminy kwotą do połowy wartości całości przedsięwzięcia. 

Ponieważ radni nie mieli pytań Przewodnicząca Rady otworzyła kolejny punkt obrad.

Ad.11.

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie na rok bieżący proponowane projektem uchwały XXXIII/165/2005 (w załączeniu). Wyjaśniła, iż dochody zwiększa się o kwotę 62.658zł, na którą składa się 20.658zł dotacji na stypendia dla uczniów i 42.000zł z Urzędu Marszałkowskiego na budowę drogi w Markowicach wykonaną w ubiegłym roku. Kontynuowała, iż w wydatkach wpisuje się kwotę przeznaczoną na stypendia, a także 35.000zł przeznaczone na naprawy obiektów kościelnych wspomnianych w uchwałach 162 i 163, oraz część rezerwy celowej rozdysponowanej na działalność sołectw w wysokości 107.570zł,  a także środki wzmiankowane w uchwale poprzedniej.
Radni nie mieli uwag do przedstawionego projektu. Przewodnicząca odczytała treść uchwały i odbyło się głosowanie.
Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała została podjęta z numerem XXXIII/166/2005 (dokument w załączeniu).

Ad.12.

Jako kolejna głos zabrała pani Sekretarz, która zreferowała propozycję uchwały nr XXXIII/166/2005 (w załączeniu). Wyjaśniła, iż nieruchomość to budynek byłego komisariatu policji wraz z przylegającym do niego gruntem, mieszczący się w Kleszczewie przy ul. Poznańskiej 5, który komisariat kórnicki chce przekazać gminie. Kontynuowała, że wynikiem tych zabiegów jest proponowana uchwała, która przekazana zostanie dalej Agencji Nieruchomości Skarbu Państwa, do której o zgodę na nabycie nieruchomości gmina musi wystąpić. 

Ponieważ radni nie zgłosili zastrzeżeń Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała została podjęta z numerem XXXIII/167/2005 (dokument w załączeniu).

Ad.13.

Na prośbę pani Lesińskiej przewodniczący poszczególnych komisji poinformowali o  tematyce odbytych w kwietniu posiedzeń.
Jako pierwszy zabrał głos przewodniczący Lammel. Powiedział, że komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska omówiła temat melioracji gminy. Nadmienił, że główne problemy Spółki Wodnej to zbyt niska składka oraz szkody poczynione podczas budowy autostrady przez pojazdy firmy wykonującej roboty. Pan Lammel dodał też, iż Spółka Wodna w ramach budżetu, którym dysponuje stara się na bieżąco wykonywać naprawy konieczne w przypadkach awarii.
Radny Kubiak dodał, że Spółka Wodna wyraziła chęć reperacji szkód poczynionych podczas budowy autostrady za firmę, która jest za nie odpowiedzialna i przy pokryciu przez tę firmę kosztów napraw, ale firma nie wyraża zgody na taki krok.
Przewodniczący Komisji Kultury i Oświaty, radny Roszkiewicz, poinformował, że komisja odbyła posiedzenie, podczas którego rozmawiała z lekarzami gminnymi na temat funkcjonowania służby zdrowia. Dodał, że stomatolog przyjmuje w ramach umowy z Narodowym Funduszem Ochrony Zdrowia (dalej NFOZ), a jedyny problem to ten, że na protezy obowiązuje kolejka dopiero na przyszły rok.

Sołtys Frąckowiak powiedział, że w Gowarzewie również stomatolog przyjmuje w ramach umowy z NFOZ.

Przewodniczący Komisji  Finansowo – Gospodarczej, radny Dębowski, poinformował, że komisja zajmowała się kwestiami bezpieczeństwa publicznego, strony internetowej gminy, utworzeniem posterunku policji na terenie gminy oraz możliwością stworzenia ścieżki rowerowej w Tulcach i współpracą ze spółką  AQUANET.

Przewodnicząca Rady podziękowała za sprawozdanie z posiedzeń komisji i przeszła do kolejnego punktu obrad.
Ad.14.

Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej obejmowało następujące sprawy:

· informację o Spotkaniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z osobami uzależnionymi (4 kwietnia b.r.)
· informację o odbytym 12 kwietnia spotkaniu ze spółką AQUANET, podczas którego omówiono trzy warianty możliwej współpracy między spółką a gminą

· informację o odbytym 13 kwietnia spotkaniu Wójtów i Burmistrzów w Suchym Lesie z członkiem Zarządu Starostwa oraz Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, podczas którego omawiano kwestie zimowego utrzymania dróg oraz napraw niektórych szlaków 

·  informację o odbytym 14 kwietnia spotkaniu z dyrekcją Zarządu Dróg Wojewódzkich (dalej ZDW), podczas którego ZDW zapoznał się z problemami dotyczącymi dróg biegnących przez tereny gminne. Podczas spotkania poruszono także temat chodnika przy ul. Sportowej, który omówiony został podczas referowania uchwały nr 164 . Wójt poinformował, że na drodze nr 433 nastąpi ograniczenie tonażu. Dodał, że o podobne ograniczenie występowano również w przypadku drogi 434, gdzie w przypadku ograniczeń na drodze 433 spodziewane jest nasilenie ruchu pojazdów ciężkich, ale wniosek został odrzucony. Wójt nadmienił dalej, że w uzgodnieniu z Wojewódzką Komisją Ruchu Drogowego na skrzyżowaniu w  Nagradowicach ustawiony zostanie znak STOP.

· informację o udanym konkursie gwary, który odbył się w Zespole Szkół w Tulcach w dn. 23 kwietnia b.r.  
· informację o trwających przygotowaniach do rozpoczęcia budowy ul. Różanej w Tulcach. Wójt nadmienił, że województwo nie podpisało umów w sprawie przyznania środków na projekty, którym wstępnie przyznano pomoc i wnioski w tej sprawie są ponownie rozpatrywane.

Przewodnicząca Rady zapytała czy pośród odrzuconych wniosków, które gmina składała razem z tymi, na  które już zapewniono środki, są takie, które przy ponownym rozpatrywaniu mają szansę zostać ocenione pozytywnie.

Wójt odpowiedział przecząco. Dodał, że rozpatrywane są prawdopodobnie tylko te wnioski, które pierwotnie już zostały ocenione pozytywnie. W dalszej kolejności Wójt kontynuował sprawozdanie informując lub przypominając o:

-     trwającej w Tulcach budowie hali sportowej. Wójt powiedział, że zgodnie z zaleceniami SANEPIDu należy technicznie rozwiązać problem powierzchni ścian wewnątrz hali, tak aby były gładkie, a nie jak w przypadku hali kleszczewskiej zbudowane z „cegiełek”.
-  połączeniu na terenach aktywizacji gospodarczej fragmentów nowo-budowanego wodociągu z częściami już funkcjonującymi.

Radny Dębowski zwrócił uwagę, że drogę w tym miejscu należy wyremontować.   

Wójt odparł, że zdaje sobie sprawę z takiej potrzeby. Dodał, że na razie należy przemyśleć wykonanie remontu metodą powierzchniowego utrwalania.
Wójt kontynuował sprawozdanie. Informował dalej, że:

-
na gruntach aktywizacji gospodarczej stanął transformator, co oznacza, że coś zaczyna się dziać

- od strony Środy Wlkp. budowana jest linia energetyczna 110kV, która nie będzie przebiegać przez Nagradowice
-  prawdopodobnie na terenie gminy nie będzie realizowana planowana budowa sieci energetycznej 400kV

-  wykonano zabieg na 200 drzewach kasztanowych, które zaatakował pasożyt. Wójt dodał, że prawdopodobnie połowę kosztów realizacji przedsięwzięcia pokryje Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska.-  usunięto żywopłot biegnący wokół  parku w Kleszczewie

- w nowej wiacie przystankowej w Markowicach została wybita szyba
- 7 maja b.r. będzie można nieodpłatnie wywieźć odpady na wysypisko w Rabowicach


- zgodnie z zaleceniami Komisji Heraldycznej dokonano niewielkich zmian w projekcie herbu gminnego i flagi, które ponownie zaopiniowane zostały negatywnie, jako że nie różniły się znacząco od zakwestionowanych. Wójt zapytał następnie czy radni uważają, że gmina powinna podjąć uchwałę dotyczącą omawianego projektu herbu, czy też kolejny raz herb przeprojektowywać od nowa. Wyraził opinię, że jego zdaniem słuszną jest opcja pierwsza, jako że herb jest poprawny i o uzasadnionej symbolice.

Przewodnicząca Rady zapytała jakie zastrzeżenia zgłosiła Komisja Heraldyczna.

Wójt wyjaśnił, że zasadniczo komisja ma podobne obiekcje jak w przypadku pierwszej wersji insygniów, czyli przede wszystkim dotyczące symbolu korony, który nie uległ zmianie. Dodał, że pozostałe uwagi to raczej dywagacje akademickie, niż konkretne zarzuty. W dalszej kolejności Wójt przypomniał, że padł wniosek ze strony proboszcza parafii kleszczewskiej, aby przemianować ulicę Lipową w Kleszczewie na ulicę Jana Pawła II, a następnie zaproponował aby zmienić nazwę ulicy tylko na jej odcinku od skrzyżowania do cmentarza. Poinformował dalej radnych, że mieszkańcy zostaną poproszeni o opinię w tej kwestii, tak jak teraz prośba kierowana jest do zebranych.

Następnie Wójt kontynuował sprawozdanie informując, iż:

-  wybrano już kierownika USC

-  rozpoczął się nabór na stanowisko ds. działalności gospodarczej

- podjęto, z inicjatywy Województwa, roboty melioryzacyjne, do których wykonania do gminy zostaną przysłane 4 osoby. Wójt dodał, że osobom tym zostanie opłacony fundusz pracy, badania oraz odzież robocza.
- 10 maja odbędzie się planowana wcześniej deratyzacja. Wójt poprosił o współpracę.

-  poradnia lekarska w Tulcach oraz Poczta Polska odpowiedziały na zapytania skierowane do nich przez gminę na skutek zgłoszenia przez radną wniosku o udzielenie informacji na temat zmian na stanowisku pediatry oraz możliwości organizacji odbioru przesyłek pocztowych w Tulcach. Wójt odczytał oba załączone pisma.


W dalszej kolejności Wójt ponowił prośbę o wypowiedzenie się przez radnych w kwestiach herbu oraz ul. Lipowej.

   Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do radcy prawnego czy opinia Komisji Heraldycznej jest wiążąca.

Dr Woźniak – Tyczka odpowiedziała, że kompetencją Rady jest uchwalenie herbu gminnego, który zgodnie z ustawą powinien spełniać zasady heraldyki. Dodała, że kierując się negatywną opinią Komisji Heraldycznej Wojewoda może uchylić uchwałę i tak prawdopodobnie się stanie, jako że organ nadzoru nie jest zobowiązany do szukania innych biegłych, z którymi mógłby dodatkowo skonsultować swoją decyzję. Pani radczyni nadmieniła, że gmina ze swojej strony może bronić zasadności herbu w uzasadnieniu do uchwały, a w przypadku odrzucenia uchwały po jej podjęciu odwołać się od decyzji do Sądu Administracyjnego. 

Pani Sekretarz poinformowała, że konsultowała się w kwestii ewentualnej uchwały z osobą, która zajmuje się oceną zgodności aktów podejmowanych przez Radę Gminy z prawem i uzyskała odpowiedź, że nie ma nigdzie zapisu, który mówiłby o tym, że opinia Komisji Heraldycznej jest dla gminy wiążąca, niemniej jednak uchwała w takim przypadku jak gminny prawdopodobnie zostanie uchylona, zgodnie z regulaminem organu nadzorczego.      
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że nie uważa, aby tak radykalne posunięcie jak odwołanie do Sądu Administracyjnego było słuszne. Dodała, że jeden z pierwszych wariantów herbu, w którym widnieje postać mnicha byłby do przyjęcia i może nad nim, lub nad innymi,  należałoby się ponownie zastanowić.
Radny Roszkiewicz przychylił się do wypowiedzi pani przewodniczącej.

Wójt powiedział, że wybrane elementy, które pojawiły się w herbie są elementami odzwierciedlającymi historię gminy i znalazły się w projekcie z takim właśnie uzasadnieniem. Dodał, że są to elementy stosowane w heraldyce i to Gmina, nie komisja, powinna decydować jakie symbole chce zawrzeć w herbie. Wójt nadmienił dalej, że opinia komisji wydaje się być niesłuszna, jako że projekt został stworzony przez heraldyka, który z racji wykonywanego zawodu wie według jakich zasad powstaje herb, co się na nim umieszcza czy jaką powinien mieć kolorystykę i kształt. 
Przewodnicząca Lesińska zwróciła uwagę, iż gmina nie ma w ręku silnego argumentu, który mógłby zaważyć na korzystnej dla gminy decyzji Wojewody w kwestii uchwały Rady Gminy w sprawie herbu w jego obecnym kształcie. Dodała też, że nie uważa, aby odwoływanie się do Sądu Administracyjnego było uzasadnione w przypadku uchwały, która nie stanowi o bardziej ważkich dla gminy niż herb sprawach (np. finansowych)  .
Wójt przekonywał, że może jednak warto podjąć taką próbę. 

Radny Roszkiewicz zauważył, że podjęcie uchwały przez Radę nie jest równoznaczne z jej uchyleniem ani też koniecznością odwołania do Sądu Administracyjnego, więc byłby za tym, aby ją podjąć i ewentualnie w przypadku uchylenia postanowić jaki będzie następny krok w tej kwestii.

Wójt zapytał jaka jest opinia radnych w kwestii zmiany nazwy ulicy.

Przewodnicząca Lesińska odparła, że z opinii zebranych wynika, że jeśli mieszkańcy nie wyrażą sprzeciwu, Rada również nie ma nic przeciwko zmianie.

Ad.15.  
Ponieważ nie zgłoszono interpelacji Przewodnicząca Rady otworzyła kolejny punkt sesji.

Ad.16.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. 
Sołtys Frąckowiak w imieniu mieszkańca ul. Trzeckiej zadał pytanie kiedy zostanie wykonana nawierzchnia na tej ulicy oraz przejście dla pieszych przy ulicy Siekiereckiej. Dodał następnie, że należy pomyśleć o naprawach Alei Kasztanowej, bo miejscami jej nawierzchnia się zapada.

Sołtys Matuszak poprosił o informację czy istnieje możliwość przejęcia 20ha gruntu przy ul. Leśnej w Tulcach od Agencji Rynku Rolnego.

Wójt odpowiedział, że grunt, o którym mowa nie należy do Agencji, a do Poznańskiej Hodowli Roślin i nie ma możliwości jego przejęcia, a co najwyżej wykupu. W kwestii ul. Trzeckiej Wójt odparł, iż na razie będą tam wykonywane wyłącznie naprawy doraźne. Nadmienił, że utworzenie przejścia dla pieszych przy ul. Siekiereckiej będzie omawiane z Zarządem Dróg Powiatowych. Na zakończenie powiedział, że na naprawy Alei Kasztanowej trudno będzie znaleźć środki w budżecie, ale zostaną podjęte próby w tym kierunku.

   Przewodnicząca Lesińska zapytała na co przeznaczone zostanie  wzmiankowane wcześniej dofinansowanie z Powiatu w wysokości 50.000zł oraz czy droga Krerowo – Śródka przewidziana jest do naprawy.
Wójt odpowiedział, że naprawy na drogach lokalnych wykonywane są w miarę możliwości na bieżąco. Wyjaśnił, że środki z Powiatu przewidziane są na roboty w Ziminie i Komornikach. Dodał, że ma nadzieję, że starostwo chodnik w Komornikach wykona w całości z własnych funduszy, a materiał, który gmina zgromadziła na tę budowę będzie można wykorzystać gdzie indziej. 
Radny Dębowski powiedział, że droga z Komornik do Tulec wymaga napraw.

Wójt przyznał, że istnieje konieczność uzupełnienia nawierzchni.

Radny Kubiak zapytał czy komisja powiatowa zajmująca się stanem dróg odwiedziła już gminę.

Wójt odpowiedział twierdząco. Dodał, że wizyta ta odbyła się bez udziału Urzędu Gminy.  

 Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Rady przeszła do kolejnego punktu obrad.
Ad.17.

O godzinie 13:10 Przewodnicząca Rady zamknęła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska
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