Protokół

z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury,

odbytego w dniu 30 maja 2005r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:10 Przewodniczący komisji pan Andrzej Roszkiewicz. W posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy –  Genowefa Przepióra
Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – Agnieszka Kordacka

Porządek posiedzenia:

1. GOKiS i Akcja Lato.
2. Sprawy bieżące.

Ad.1.
Jako pierwsza głos zabrała pani dyrektor Kordacka, która powiedziała, że wzorem lat ubiegłych program Akcji Lato współtworzony jest przy udziale Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (dalej GKRPA) oraz szkół gminnych. Poinformowała dalej, że tak jak w roku poprzednim zaplanowano dla dzieci półkolonie, które odbędą się w trzech turnusach, w terminach dobranych w taki sposób, aby wyjazdy i imprezy organizowane w ramach akcji  nie pokrywały się z atrakcjami zaproponowanymi przez szkoły, ZHP czy inne organizacje. Wśród atrakcji, które, poza półkoloniami, czekają młodzież podczas tegorocznych wakacji pani dyrektor wymieniła wyjazdy na basen, do kina, na kręgle i na strzelnicę, pogadanki, konkursy literackie i plastyczne o tematyce związanej z zachowaniem trzeźwości, rozmaite formy rywalizacji sportowej oraz festyny „niedziela dla dziecka”, które są rzeczą nową i odbywać się będą między godzinami15:00 a 19:00 w różnych miejscowościach gminnych, tak aby każde dziecko, które nie ma możliwości wyjazdu poza miejsce zamieszkania także mogło skorzystać z tej formy zabawy. Dyrektor  Kordacka poinformowała dalej, że GKRPA ustaliła udział w półkoloniach na poziomie 30zł za pierwsze i 10zł mniej za każde kolejne dziecko w rodzinie. Na zakończenie nadmieniła, iż program Akcji Lato znalazł się już w gazetce lokalnej oraz plakatach informacyjnych, zostanie też umieszczony na stronie internetowej oraz będzie podawany uczniom do wiadomości przez nauczycieli w szkołach. Dodała, że zakończenie akcji odbędzie się 28 sierpnia, tradycyjnie  w formie festynu.

Radny Hoffmann zapytał czy nauczyciele współpracują z organizatorami przy prowadzeniu akcji.

Pani dyrektor odpowiedziała twierdząco. 

Przewodniczący Roszkiewicz pytał czy jest to współpraca nieodpłatna.

Dyrektor Kordacka zaprzeczyła.

Radny Hoffmann pytał dalej czy również w niedziele nauczyciele biorą udział w akcji jako opiekunowie.

Pani Kordacka odpowiedziała, że nie wszyscy przychodzą w niedziele, ale część opiekunów pracuje także w ten dzień. Dodała, że na trzydziestopięcioosobową grupę przewidzianych jest 2 opiekunów, ale, szczególnie w przypadku młodszych dzieci, są oni wspomagani przez wolontariuszy.

Radny Maćkowiak poprosił o podanie kwoty wynagrodzenia, jakie nauczyciele dostają za swoją pracę podczas trwania Akcji Lato.

Pani dyrektor poinformowała, że zgodnie z umową zleceniem, która jest podpisywana z nauczycielami otrzymują oni płacę w wysokości 150zł brutto za turnus.
Wójt dodał, że podpisanie z nauczycielami umów o świadczenie opieki podczas Akcji Lato nastąpiło z inicjatywy Urzędu Gminy, aby ułatwić i polepszyć organizację pracy.
 Pani dyrektor dodała, że w ramach umowy nauczyciele stosują się też do wzoru ‘dobrego wychowawcy’, który kończy pracę dopiero wówczas, kiedy wszystkie dzieci zostaną odebrane przez rodziców lub odprowadzone w miejsce, gdzie mogą na nich bezpiecznie zaczekać. Uzupełniła, że powzięto także decyzję o powierzaniu finansów wyłącznie jednemu z opiekunów danej grupy, aby ułatwić rozliczanie się z wydatkowanych środków. Dyrektor Kordacka kontynuowała, iż wszystkie zmiany i ulepszenia mają na celu zapewnienie dobrze zorganizowanej i skutecznej opieki oraz bezpieczeństwa. Nadmieniła dalej, że również wzorem lat ubiegłych, dla dzieci z rodzin, w których sytuacja finansowa nie pozwala na uczestnictwo dziecka w Akcji Lato udział w różnych formach wypoczynku jest nieodpłatny. Wyjaśniła, iż decyzja taka podejmowana jest każdorazowo po konsultacjach z Ośrodkiem Pomocy Społecznej w kwestii sytuacji materialnej danej rodziny. Poinformowała, że w roku ubiegłym nieodpłatnie w Akcji Lato wzięło udział około 14 osób.
Radny Hoffmann zapytał czy uczniowie mają tylko ubezpieczenie szkolne czy także dodatkowe.

Dyrektor Kordacka odpowiedziała, że dzieci objęte są ubezpieczeniem szkolnym, które obowiązuje także w okresie wakacji. Dodała, że Gminny Ośrodek Kultury i Sportu również jest ubezpieczony od organizacji imprez, zarówno na terenie siedziby, jak i poza nią.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag przewodniczący komisji poprosił panią dyrektor o omówienie działalności GOKiS poza organizacją Akcji Lato.

Pani Kordacka zreferowała działalność ośrodka według załączonego sprawozdania.
Podczas wypowiedzi pani dyrektor wywiązała się poniższa dyskusja.

Przewodniczący Roszkiewicz zapytał czy i jak zmienia się nakład gazety lokalnej. 
Uzyskał odpowiedź, iż nakład „Samorządu” ogólnie utrzymuje się na stałym poziomie, a obserwując sprzedaż gazety w poszczególnych sklepach ocenić można jedynie jaki obrót w danym okresie ma sklep i w której miejscowości odbył się w ostatnim czasie festyn lub inna impreza. Pani dyrektor dodała też, iż gmina stara się zwiększyć sprzedaż gazety poprzez zamieszczanie w niej rozmaitych wkładek czy np. zdjęć uczniów poszczególnych klas. 

Przewodniczący Roszkiewicz poprosił o informację o kosztach wydawania gazetki.
Dyrektor Kordacka powiedziała, że nakłady finansowe są większe niż zyski z tytułu sprzedaży gazety o około 20%. Dodała, że różnica ta waha się w zależności nie tylko od popytu, ale też od ilości płatnych materiałów jakie w danym miesiącu są zamieszczane na łamach „Samorządu”. Nadmieniła następnie, że najbardziej kosztowną częścią gazety jest jej kolorowa okładka, ale to głównie właśnie ona ma wpływ na wygląd, estetykę i sprzedawalność.
Przewodniczący Roszkiewicz pytał dalej jaki koszt ponosi reklamodawca za umieszczenie reklamy w gazetce.

Pani dyrektor odpowiedziała, że koszt zależy od wielkości reklamy, a ceny zaczynają się od 20zł.

Przewodniczący Roszkiewicz zaproponował, aby w miesiącach, kiedy nie ma dużo interesującego materiału, który mógłby zapełnić łamy „Samorządu” powtarzać niektóre wkładki czy informacje, jak na przykład rozkład jazdy komunikacji gminnej.

Pani Kordacka zgodziła się z sugestią radnego. Powiedziała następnie, że rozważała także możliwość umieszczania w gazetce programu telewizyjnego, ale jest to niemożliwe ze względu na fakt, że gazetka nie ukazuje się w jednym ustalonym dniu każdego miesiąca. Pani dyrektor zauważyła, że dobrym krokiem był zakup aparatu cyfrowego, który ułatwia i znacznie przyspiesza pracę nad zdjęciami do gazetki.

Przewodnicząca Rady Gminy zasugerowała, aby zarówno w gazetce jak i na stronie internetowej nieco szerzej pisać o omawianych podczas posiedzeń sprawach bieżących, a także podać adres internetowy, pod którym można znaleźć więcej szczegółów – jak protokoły z obrad komisji Rady Gminy czy uchwały. Zaproponowała dalej, aby w setnym numerze „Samorządu” dla uatrakcyjnienia numeru oraz zwiększenia sprzedaży umieścić na przykład płytę z materiałami o działalności gminy. Następnie pani Przewodnicząca zapytała czy z punktu widzenia prawa biblioteki publiczne usytuowane w pomieszczeniach szkolnych można nazwać szkolno – publicznymi.
Wójt odpowiedział przecząco.

 Pani Kordacka stwierdziła, że w gminie dobrze sprawdza się obecna forma  bibliotek.
Wójt przypomniał, że zgodnie z opinią Kuratorium Oświaty osoba prowadząca bibliotekę powinna podlegać dyrektorowi szkoły i prowadzić zajęcia biblioteczne z uczniami, ale jego zdaniem pracownik samorządowy także może wykonywać te czynności. 

Przewodnicząca Rady Gminy przyznała, że formuła gminna w zakresie prowadzenia bibliotek sprawdza się dobrze, ale równocześnie powoduje, że w raportach Kuratorium pojawiają się uwagi o braku biblioteki szkolnej.

Wójt powtórzył, że ze względu na specyfikę gminy obecna forma działania bibliotek sprawdza się dobrze.
Przewodnicząca Lesińska zauważyła, że mimo sprawdzającego się dobrze funkcjonowania, działanie bibliotek w przyjętej formie powoduje jednak wprowadzenie do różnych raportów mylnych danych, dających nieprawdziwy obraz gminy.

Dyrektor Kordacka powiedziała, że zastosowany tryb pracy pozwala przesuwać  ponad trzydziestotysięczne zbiory biblioteczne między bibliotekami. Dodała, że najliczniejszą grupę czytelników stanowią uczniowie klas gimnazjalnych. Kontynuowała, iż każda biblioteka wyposażona jest w komputer z oprogramowaniem SOWA, służącym do przeglądania i katalogowania księgozbiorów. Na zakończenie poinformowała, że jedna z pań bibliotekarek uzyskała niedawno tytuł magistra bibliotekarstwa.
Wójt przekazał zebranym informację, że gmina stara się o udział w programie IKONKA organizowanym przez Ministerstwo Nauki i Informatyzacji, dzięki któremu ma szansę otrzymać nieodpłatnie trzy komputery do biblioteki publicznej, na których mieszkańcy będą mogli bezpłatnie korzystać z dostępu do sieci internetowej. Dodał, że gmina cały czas stara się o szybki dostęp do Internetu, który na razie następuje poprzez łącze radiowe.  
Pani dyrektor zauważyła, że nowa biblioteka w pomieszczeniach szkoły kleszczewskiej będzie nowoczesna i ładna.
Przewodniczący Roszkiewicz zapytał co będzie w miejscu, gdzie obecnie działa biblioteka.
Wójt przypomniał, że zajmie je świetlica środowiskowa funkcjonująca obecnie w Ośrodku Pomocy Społecznej (dalej OPS), a pomieszczenia, które zwolni wykorzystane zostaną na potrzeby pracowników OPS.

Radny Hoffmann przypomniał, że w pomieszczeniach nowej biblioteki były problemy z grzybem.

Wójt odpowiedział, że ten problem został już rozwiązany. Poinformował też, że niedawno pod wykładziną pojawiła się wilgoć, ale wykonawca już wymienił wadliwą izolację.

Po przedstawieniu przez panią dyrektor części sprawozdania dotyczącego hali sportowo – widowiskowej w Kleszczewie Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy i jak funkcjonuje sekcja tenisa stołowego.   

Dyrektor Kordacka powiedziała, że sekcję prowadzą panowie Wojciech Perdoch i Rafał Sowiński. Zajęcia odbywają się w czasie roku szkolnego w piątki między 19:00-21:30 w części łączącej halę z budynkiem szkolnym, a w okresie wakacyjnym, jeśli treningi nie są na ten czas zawieszone, w hali. Pani dyrektor dodała, że panowie prowadzą sekcję nieodpłatnie, za co w ramach gratyfikacji raz w roku na 2 godziny nieodpłatnie udostępnianą ma halę.
Przewodnicząca Rady zapytała czy panowie mają uprawnienia do prowadzenia takiej sekcji.
Dyrektor Kordacka odpowiedziała, że instruktorzy są amatorami, a zatrudnienie profesjonalnego trenera jest obecnie zbyt kosztowne. Dodała następnie, że od jesieni bieżącego roku planuje się zgłoszenie sekcji do rozgrywek ligowych.

Przewodnicząc Rady zapytała jak liczna jest sekcja.

Pani Kordacka odpowiedziała, że liczy ona 14 osób.

Przewodnicząca Rady pytała dalej czy podejmowane są kroki w kierunku wykorzystania tzw. funduszy miękkich UE, o których wspominano podczas ubiegłorocznego wspólnego posiedzenia komisji gminnej i powiatowej.
Dyrektor Kordacka odpowiedziała, że uczestniczyła w jednym szkoleniu w tym zakresie oraz jednym spotkaniu w powiecie, ale nie uważa żadnej z ofert za wystarczająco kształcącą.   Dodała, że z powiatu wyszła inicjatywa przystąpienia do projektu sportowego, ale w tej kwestii więcej wiadomo będzie we wrześniu.
Przewodnicząca Lesińska zwróciła uwagę, iż zarzuca się gminom, że rzadko korzystają z projektów na fundusze miękkie. Wyraziła nadzieję, że skoro jednak jest nawiązana współpraca z powiatem to sytuacja zmieni się na lepsze.

Dyrektor Kordacka zauważyła, że trudno znaleźć przydatne informacje, a działania powiatu w zakresie ich wysyłania gminom uważa za niewystarczające.

Radni nie mieli więcej uwag. Przewodniczący Roszkiewicz przeszedł do drugiego punktu porządku posiedzenia. 

Ad.2.

Jako pierwsza głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy, która zasugerowała, aby temat insygniów gminnych, o których mówi projekt uchwały nr XXXIV/168/2005 (w załączeniu), przesunąć na kolejne posiedzenie komisji lub dalszy termin. Wyjaśniła, że jej zdaniem argumentacja zawarta w korespondencji pomiędzy Urzędem Gminy i projektantem herbu wydaje się nie być wystarczająca, aby skutecznie bronić uchwały przy negatywnej opinii Komisji Heraldycznej o symbolach umieszczonych w herbie. Pani Przewodnicząca wnioskowała o dalszą dyskusję na ten temat przed kolejną sesją, lub zamianę negowanego przez Komisję Heraldyczną symbolu innym elementem.
Wójt odparł, iż jest przekonany o słuszności podjęcia uchwały w jej projektowanym brzmieniu. Stwierdził, że nie będzie wiadomo na pewno czy wojewoda uchwałę uchyli dopóki Rada Gminy jej nie podejmie i nie przedłoży organowi nadzorczemu. Dodał dalej, że uzasadnienie wyboru insygniów gminnych uważa za słuszne, a opinia Komisji Heraldycznej nie jest wiążąca i to gmina, a nie komisja podejmuje decyzję o uchwaleniu herbu, który będzie symbolem gminnym. Wyjaśnił, że wiele gmin umieściło w swoich herbach znak korony, którego użycie w przypadku Kleszczewa Komisja Heraldyczna uznała za niezasadne. Dodał, że zarzut komisji wydaje się być niezrozumiały, jako że wybrany symbol stanowi czytelne odwołanie do historycznych dziejów gminy, na bazie których projekt herbu został stworzony. 
Przewodnicząca Rady wyraziła wątpliwość czy zbliżająca się uroczysta sesja to właściwy moment na poruszenie tego tematu.

Wójt powiedział, że uroczystość obchodów XV-lecia Samorządu Gminnego to tylko część sesji.

Przewodnicząca zwróciła uwagę, że nie utożsamia się z omawianym projektem herbu w takim stopniu, aby podjąć walkę o jego uchwalenie przy uzyskaniu negatywnej opinii Komisji Heraldycznej.

Wójt odpowiedział, że herb jest wynikiem wypracowanego przez Radę kompromisu i łączy różne elementy, które jednym będą się podobać bardziej a  innym mniej. Dodał, że jeśli teraz gmina nie podejmie walki o herb, na który się zdecydowała to wróci do początku drogi do jego stworzenia.

Przewodniczący Roszkiewicz przychylił się do opinii Wójta.

Pani Sekretarz zauważyła, że w przypadku zastąpienia korony innym symbolem zmieniony herb będzie musiał ponownie trafić do Komisji Heraldycznej, aby ta wydała o nim opinię, a nie ma gwarancji, że tym razem będzie to opinia pozytywna. Dodała też, że powtórzenie procedur zabierze kolejne miesiące oraz pochłonie dalsze środki finansowe. Dalej pani Sekretarz nadmieniła, że w podobnej do kleszczewskiej sytuacji znalazła się jedna z gmin świętokrzyskich i tam Wojewoda odniósł się do herbu pozytywnie mimo odmiennej opinii Komisji Heraldycznej. Uzupełniła też, iż ilość opinii negatywnych wydawanych przez Komisję Heraldyczną znacznie przewyższa ilość opinii pozytywnych. Na zakończenie pani Sekretarz poinformowała, iż  Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji, przy którym działa komisja, zapytane o opinię w kwestii ustosunkowania się Wojewody do uchwalonego projektu herbu negatywnie zaopiniowanego przez Komisję Heraldyczną wyraziło stanowisko, iż komisja jest wyłącznie ciałem opiniodawczym i doradczym.
Wójt powiedział, że jako ciało o funkcji opiniodawczo – doradczej komisja nie jest upoważniona do decydowania jaki herb dana gmina powinna uchwalić.
Przewodniczący Roszkiewicz stwierdził, że obecnie proponowany projekt herbu powinien zostać uchwalony, a dopiero w przypadku uchylenia uchwały przez wojewodę należało będzie zastanowić się jakie kroki podjąć dalej.

Przewodnicząca Rady powtórzyła, że z jej punktu widzenia gmina powinna przeprojektować herb i ponownie przesłać do organu opiniodawczego, a ewentualnie w dalszej kolejności próbować podjąć uchwałę w kwestii jego ustanowienia.

Wójt zauważył, że projektu herbu nie można zmieniać nieskończoną ilość razy, bo narazi to gminę nie tylko na dalsze koszty, ale też na ośmieszenie.

Radny Hoffmann wysunął argument, że gmina nie posiada nieograniczonej liczby symboli odwołujących się do jej historii, które mogłaby w tych okolicznościach wykorzystać. 
Pani Sekretarz wyraziła wątpliwość co do słuszności wyrażenia przez Komisję Heraldyczną opinii, że w „dzisiaj” projektowanych herbach korony nie stosuje się.
Radny Hoffmann wyraził opinię, że omawiany projekt uchwały należy podjąć.

Przewodniczący Roszkiewicz powiedział, że projekt herbu jest projektem dobrym i przychylił się do opinii przedmówcy. Dodał, że Komisja Heraldyczna powinna zająć się ustanowieniem i publikacją zbioru zasad heraldycznych, według których gminy powinny opracowywać projekty herbów, aby miały one jakiś punkt odniesienia, którego w tej chwili brakuje.

Przewodnicząca Rady postulowała, aby w uzasadnieniu do uchwały odnieść się do braku jasnych, ogólnodostępnych zasad heraldycznych oraz dodatkowo uzasadnić użycie symbolu korony nie tylko realiami historycznymi, ale dodatkowo istnieniem na terenie gminy legendy o królu Jagielle, w którego orszak przejeżdżający przez gminę uderzył piorun.

Radny Hoffmann zauważył, że Władysław Jagiełło prawdopodobnie miał inną koronę niż umieszczona w herbie.

Wójt zapewnił, że jeszcze przed sesją postara się spotkać z Wojewodą w sprawie uchwały jaką Rada zamierza podjąć.

Dalej głos zabrała pani Sekretarz, która przedstawiła zebranym załączony projekt uchwały XXXIV/169/2005 w sprawie odwołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego, wynikającą z kompetencji Rady Gminy do powoływania i odwoływania osoby na tym stanowisku. Przypomniała, że obecna pani kierownik z dniem 15 czerwca b.r. chce podjąć pracę bliżej miejsca zamieszkania i w związku z tym powstała konieczność podjęcia stosownej uchwały. Pani Sekretarz dodała, że na kolejnej sesji przedstawiony zostanie radnym projekt uchwały w sprawie powołania nowego kierownika USC, którego wyboru już dokonano.

Następnie pani Sekretarz poinformowała zebranych, że kończy się okres powierzenia funkcji dyrektora przedszkola osobie obecnie pełniącej tę funkcję. Dodała, że rozpisany został konkurs na stanowisko dyrektora. Wyjaśniła, iż wyboru osoby na podstawie otrzymanych ofert dokonuje komisja konkursowa, składająca się zgodnie z Systemem Oświaty z: trzech przedstawicieli organu prowadzącego placówkę, trzech przedstawicieli organu sprawującego nadzór pedagogiczny, po dwóch przedstawicieli rady pedagogicznej i rodziców, po jednym przedstawicielu zakładowych organizacji związkowych, przy czym przedstawiciel związku zawodowego nie może być zatrudniony w szkole lub placówce, której konkurs dotyczy. Pani Sekretarz poprosiła następnie, aby radni wyznaczyli spośród siebie osoby, które miałyby zostać członkami komisji konkursowej, której obrady przewidziane są na dzień 27 czerwca.
W drodze dyskusji wysunięto następującą propozycję:

1. Monika Lis – pracownik Urzędu Gminy, przewodnicząca komisji

2. Katarzyna Kledzik – Balicka – radna, członek komisji

3. Ewa Lesińska – Przewodnicząca Rady Gminy, członek komisji

Dodatkowo zgłoszono kandydatury radnych Hoffmanna i Roszkiewicza, na wypadek, gdyby któraś z wyżej wymienionych pań nie mogła wziąć udziału w pracach komisji. 
Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag i pytań o godzinie 12:40 przewodniczący zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji
Andrzej Roszkiewicz
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