Protokół

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska,

odbytego w dniu 01 czerwca 2005r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:10 Przewodniczący komisji pan Tadeusz Lammel. W posiedzeniu udział wzięło wszystkich 5  członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy –  Genowefa Przepióra
Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak
Prezes Spółdzielni Usług Rolniczych – Marek Troszczyński 
Porządek posiedzenia:

1. Działalność Spółdzielni Usług Rolniczych.
2. Sprawy bieżące.

Ad.1.
Na prośbę przewodniczącego komisji głos zabrał pan Troszczyński, który przypomniał zebranym, iż spółdzielnia zajmuje się świadczeniem usług dla rolników. Dodał, iż z roku na rok maleje zapotrzebowanie na te usługi. Nadmienił dalej, iż druga połowa roku pod względem finansowym zawsze jest nieco lepsza niż wcześniejsze miesiące. Poinformował, że najlepszym usługobiorcą jest obecnie cukrownia, która nie zlega z płatnościami, podczas gdy większość rolników nie jest w stanie uiścić wszystkich należności. Pan Troszczyński dodał, iż zadłużenie SUR wynosi około 40.000zł, a zaległe kwoty, które nie wpływają na bieżąco na konto powodują dalej, że również spółdzielnia nie jest w stanie na czas regulować zobowiązań finansowych. Pan Troszczyński wyjaśnił, iż SUR stara się obecnie pracować w takim trybie, że wykonuje tylko tę część usługi, za którą otrzymał przedpłatę. Dodał, iż część długów jest niemożliwa do ściągnięcia, jako że dotyczy osób, które nie mają środków finansowych na pokrycie niezbędnych potrzeb życiowych. Zauważył, iż rolnicy ubożeją, i ci, którzy kiedyś płacili za wykonane usługi regularnie teraz mają z tym coraz większe problemy. Poinformował dalej, że SUR nie ma funduszy na zatrudnianie pracowników i obecnie osób odchodzących na emeryturę nikt nie zastępuje. Na zakończenie powiedział, iż na zimowe interwencje z zakresu odśnieżania dróg pracownicy wyjeżdżają na interwencję Wójta lub pracownika urzędu zajmującego się kwestiami utrzymania dróg.

Radny Duda zapytał kto odśnieża drogę powiatową Siekierki – Gowarzewo. Dodał, iż maszyny odśnieżające zawracają na wysokości należących do niego zabudowań, mimo iż droga na dalszym odcinku jest wciąż drogą powiatową.

Pan Troszczyński wyjaśnił, że wynika to prawdopodobnie z faktu, iż na dalszym odcinku droga położona jest na terenie innej gminy. Wyjaśnił, że drogami powiatowymi zajmuje się Zarząd Dróg Powiatowych, wojewódzkimi Zarząd Dróg Wojewódzkich, a gminnymi gmina. Dodał, że SUR odśnieżał tylko drogi gminne, a wjeżdżając na drogę na przykład powiatową jechał z podniesionym pługiem, bo spółdzielnia nie była zleceniobiorcą zarządcy tego odcinka drogi.

Pani Sekretarz skierowała do prezesa zapytanie czy wszystkie zgłoszenia zapotrzebowania na usługi rolnicze są obsługiwane.

Pan Troszczyński odpowiedział twierdząco.

Pani Sekretarz pytała dalej czy opłaty są rozliczane według stawki godzinowej.

Prezes odparł, że można obliczać ceny usług na podstawie powierzchni na jakiej została wykonana usługa, ale ponieważ pojazdy spółdzielni nie mają urządzeń do sporządzania takiego pomiaru ceny ustalone są za godzinę pracy.

Radny Lesiński zapytał ilu stałych pracowników administracyjnych liczy spółdzielnia.

Pan Troszczyński odpowiedział, że takie osoby są dwie – on sam oraz księgowa, która na pół etatu jest również kasjerką.

Radny Lammel zapytał czy odzyskanie sum, które rolnicy są winni  spółdzielni za wykonane usługi rozwiąże jej problemy finansowe.

Pan prezes odpowiedział, że środki te wystarczyłyby na pokrycie zaległości, ale nic ponad to.

Radny Borowczyk zasugerował ograniczenie liczby osób wchodzących w skład Rady Nadzorczej.

Pan Troszczyński powiedział, że ich liczba wynika ze statutu spółdzielni i nie można jej zmienić.

Radni nie mieli więcej uwag. Przewodniczący komisji otworzył kolejny punkt obrad.

Ad.2.
Drugi punkt porządku posiedzenia rozpoczął Wójt, informując zebranych, iż najbliższa sesja ze względu na XV-lecie Samorządu Gminnego będzie miała bardziej uroczysty charakter. Dodał, że do udziału w posiedzeniu będą zaproszeni radni i sołtysi poprzednich kadencji. Poinformował też, iż po części sesyjnej wszyscy uczestnicy posiedzenia zaproszeni są do obejrzenia programu kabaretowego w hali widowiskowo- sportowej. 

Następnie pani Sekretarz przedstawiła zebranym załączony projekt uchwały nr XXXIV/169/2005 w sprawie odwołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego, wynikającą z kompetencji Rady Gminy do powoływania i odwoływania osoby na tym stanowisku. Przypomniała, że obecna pani kierownik z dniem 15 czerwca b.r. chce podjąć pracę bliżej miejsca zamieszkania i w związku z tym powstała konieczność podjęcia stosownej uchwały. Pani sekretarz dodała, że na kolejnej sesji przedstawiony zostanie radnym projekt uchwały w sprawie powołania nowego kierownika USC, którego wyboru dokonano już wcześniej.

Następnie pani Sekretarz poinformowała zebranych, że kończy się okres powierzenia funkcji dyrektora przedszkola osobie obecnie pełniącej tę funkcję. Dodała, że rozpisany został konkurs na stanowisko dyrektora. Wyjaśniła, iż wyboru osoby na podstawie otrzymanych ofert dokonuje komisja konkursowa, składająca się zgodnie z Systemem Oświaty z: trzech przedstawicieli organu prowadzącego placówkę, trzech przedstawicieli organu sprawującego nadzór pedagogiczny, po dwóch przedstawicieli rady pedagogicznej i rodziców, po jednym przedstawicielu zakładowych organizacji związkowych, przy czym przedstawiciel związku zawodowego nie może być zatrudniony w szkole lub placówce, której konkurs dotyczy. Pani Sekretarz poinformowała następnie, że podczas posiedzenia komisji Kultury i Oświaty radni zaproponowali kandydatury osób, które miałyby zostać członkami komisji konkursowej, której obrady przewidziane są na dzień 27 czerwca. Nadmieniła, iż w drodze dyskusji wysunięto następującą propozycję:

1. Monika Lis – pracownik Urzędu Gminy, przewodnicząca komisji

2. Katarzyna Kledzik – Balicka – radna, członek komisji

3. Ewa Lesińska – Przewodnicząca rady Gminy, członek komisji

Powiedziała, iż dodatkowo zgłoszono kandydatury radnych Hoffmanna i Roszkiewicza, na wypadek, gdyby któraś z wyżej wymienionych pań nie mogła wziąć udziału w pracach komisji. 

Radni nie mieli zastrzeżeń do tej propozycji.

Wójt zapewnił, że jeszcze przed sesją postara się spotkać z Wojewodą w sprawie uchwały jaką Rada zamierza podjąć.

Pani Sekretarz poinformowała, że w podobnej do kleszczewskiej sytuacji znalazła się jedna z gmin świętokrzyskich i tam Wojewoda odniósł się do herbu pozytywnie mimo odmiennej opinii Komisji Heraldycznej. Uzupełniła też, iż ilość opinii negatywnych wydawanych przez Komisję Heraldyczną znacznie przewyższa ilość opinii pozytywnych. Na zakończenie pani Sekretarz poinformowała, iż  Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji, przy którym działa komisja, zapytane o opinię w kwestii ustosunkowania się Wojewody do uchwalonego projektu herbu negatywnie zaopiniowanego przez Komisję Heraldyczną wyraziło stanowisko, iż komisja jest wyłącznie ciałem opiniodawczym i doradczym. Zauważyła dalej, że w przypadku zastąpienia korony innym symbolem zmieniony herb będzie musiał ponownie trafić do Komisji Heraldycznej, aby ta wydała opinię, a nie ma gwarancji, że tym razem będzie to opinia pozytywna. Dodała też, że powtórzenie procedur zabierze kolejne miesiące oraz pochłonie dalsze środki finansowe.
Radny Nowicki – Osuch zapytał czy budowy w Tulcach idą zgodnie z planem.

Wójt odpowiedział, że w hali sportowej jest bardzo dużo do zrobienia, ale na razie zarówno na tej budowie jak i  w przypadku ulicy Różanej prace idą zgodnie z planem. 
Radny pytał dalej czy Spółdzielnia Mieszkaniowa ze Słupcy, która jakiś czas temu kontaktowała się z gminą buduje mieszkania na terenie gminy.
Wójt odpowiedział przecząco.

Radny Lesiński poprosił o informację czy kwestia ustalenia formy dostaw wody do Tulec jest już wyjaśniona.

Wójt odparł, że AQUANET podtrzymuje terminy realizacji kolejnych inwestycji w odniesieniu do całości gminy, a ponieważ tylko część Tulec zostanie przekazana spółce istnieje konieczność doprecyzowania terminów, w których w tej sytuacji firma podejmie prace inwestycyjne na przekazanym jej terenie. 
Radny Nowicki – Osuch zapytał czy hydrofornia w Gowarzewie zostanie odciążona poprzez przekazanie Tulec w administrację spółki.
Wójt odpowiedział, że Gowarzewo zaopatruje w wodę starą część Tulec, i tak pozostanie, natomiast do AQUANETu przystąpi nowa część miejscowości, która nie jest połączona z gowarzewską stacją wodociągową. 

Radny Lesiński skierował do Wójta zapytanie czy powtarzają się problemy z niedoborem wody jakie występowały w ubiegłych latach.
Wójt odpowiedział, że nie odebrano w gminie podobnych sygnałów.

Radny Nowicki – Osuch poinformował, że kilka dni wcześniej w Tulcach woda miała bardzo niskie ciśnienie.

Wójt uspokoił, że po przekazaniu Tulec AQUANETowi tego problemu już nie będzie.

Ponieważ zebrani nie mieli więcej pytań o godzinie 10:25 przewodniczący zamknął obrady.
Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji
Tadeusz Lammel
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