Protokół
z trzydziestej piątej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 29 czerwca 2005r.

Sesję otworzyła o godzinie 09:15 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 12 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład rady, 9 z 11 sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta /Sekretarz Gminy - Genowefa Przepióra 
Skarbnik - Mirosława Nowak 
Radca prawny – dr Anna Woźniak –Tyczka
Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch

Kierownik USC – Katarzyna Rybicka

Kierownik referatu oświaty – Monika Lis

Główna księgowa szkół i przedszkola – Aleksandra Nowicka

Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba
· Zaproszeni goście :
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Halina Gruszka - Michalak

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – Agnieszka Kordacka 

Dyrektor przedszkola gminnego – Elwira Tomczak

Dyrektor Zespołu Szkół w Kleszczewie – Tomasz Pawlicki
Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach – Grzegorz Stachowiak
Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Kierownika USC w Kleszczewie.

6. Podjęcie chwały  w sprawie  zbycia w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w Tulcach.

7. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej na 2005r.

8. Podjecie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Kleszczewo, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego uprawnionych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na II półrocze 2005r.

10.  Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Kleszczewo wkładu niepieniężnego do spółki AQUANET Spółka  z o.o. z siedzibą w Poznaniu.

11.  Podjecie uchwały  w sprawie ustanowienia herbu, flagi i pieczęci Gminy Kleszczewo.

12.  Gminny Ośrodek Kultury i Sportu – Akcja Lato

13.  Funkcjonowanie oświaty – sprawozdanie dyrektorów  szkół oraz                                        przedszkola.
14.  Informacje przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

15.  Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

16.  Odpowiedzi na interpelacje.

17.  Zapytania i wolne wnioski.

18.  Zakończenie

Przed przejściem do realizacji ustalonego porządku obrad Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że w związku z koniecznością podjęcia uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie  do załatwiania spraw z zakresu postępowania wobec dłużników alimentacyjnych proponuje się wprowadzenie do porządku obrad punktu 11a, dotyczącego tej właśnie kwestii. Poprosiła następnie zabranych o głosowanie za zmianą porządku posiedzenia w podany sposób. W chwili głosowania na sali znajdowało się 11 radnych.
Głosowało: 11 radnych    
Za: 


11
                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0


Porządek obrad został zmieniony.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Lesińska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Na prośbę pani Przewodniczącej pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas XXXIV sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad.5.

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady oddała głos pani Sekretarz.

Pani Sekretarz przedstawiła zebranym załączony projekt uchwały nr XXXV/169/2005 w sprawie powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego, wynikający z kompetencji Rady Gminy do powoływania i odwoływania osoby na tym stanowisku. Przypomniała, że dotychczasowa pani kierownik z dniem 15 czerwca b.r.  podjęła pracę bliżej miejsca zamieszkania, a jej stanowisko objęła pani Rybicka. Przedstawiła następnie nową panią kierownik.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję, a ponieważ radni jej nie podjęli przeszła do odczytania treści uchwały oraz jej przegłosowania.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


  12
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała została podjęta.
Ad.6.

W dalszej kolejności głos zabrała pani kierownik referatu infrastruktury i budownictwa.

Pani Błoch przypomniała, iż grunt wymieniony w projekcie uchwały XXXV/170/2005 (w załączeniu) to działka położona między budynkiem szkoły i parkingiem, a zabudowaniami osiedla Developera. Wyjaśniła, iż ziemia ta przeznaczona jest w obowiązującym planie zagospodarowania przestrzennego pod zabudowę mieszkaniową z ulokowanym na parterze handlem. Dodała, że aby gmina mogła ją sprzedać potrzebna jest odpowiednia uchwała. 

Przewodnicząca Rady podziękowała przedmówczyni i zapytała radnych czy mają uwagi do przedstawionej przez p. Błoch uchwały. Zebrani nie wnieśli zastrzeżeń. Pani Przewodnicząca odczytała treść dokumentu i zarządziła głosowanie.
Głosowało: 12 radnych    
Za: 


  12
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XXXV/170/2005 została podjęta.
Ad. 7.

Następnie pani Skarbnik omówiła zmiany do budżetu proponowane projektem uchwały nr XXXV/171/2005 (w załączeniu). Przypomniała, że część z nich wynika z konieczności przesunięć pomiędzy paragrafami. Dodała, że środki na budowę ulicy Różanej w Tulcach zostają przesunięte z ubiegłorocznych środków nie wygasających na rok bieżący, następuje zwiększenie dochodów z tytułu wpływu podatków rolnego i leśnego oraz opłaty za zajęcie pasa drogowego, a także zwiększenie środków w dziale oświaty zgodnie z wnioskiem dyrektorów. Pani Skarbnik poinformowała także, iż gmina otrzymała dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w wysokości 11.200zł na leczenie kasztanowców.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Ponieważ radni jej nie podjęli pani Przewodnicząca odczytała treść dokumentu i poprosiła radnych o głosowanie.
Głosowało: 12 radnych    
Za: 


  12
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XXXV/171/2005 została podjęta.
Ad.8.

W dalszej kolejności pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały XXXV/172/2005 w sprawie określenia zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa (w załączeniu). Przypomniała, iż podobna uchwała obowiązywała w gminie od listopada 2001r i straci ona moc z wejściem w życie nowego dokumentu.
Pani Przewodnicząca zapytała radnych czy mają uwagi do przedstawionego projektu. Radni nie podjęli dyskusji. Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


  12
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XXXV/172/2005 została podjęta.
Ad.9.

Dalej pani Przewodnicząca odczytała proponowany w załączonym projekcie uchwały nr XXXV/173/2005 plan pracy rady na II półrocze bieżącego roku. Poinformowała, że do dyskusji przewidziane są następujące tematy: zaopatrzenie w wodę – wodociągi, hydrofornie gminne, rozwiązania zewnętrzne (lipiec), wykonanie budżetu gminy za I półrocze   2005r. i inwestycje gminne (wrzesień), funkcjonowanie szkół na terenie gminy- zapoznanie się z raportami  jakości  pracy w poszczególnych placówkach, zajęcia pozalekcyjne, współpraca z GOKiS (październik), podatki i opłaty lokalne na 2006r. (listopad) i budżet gminy na 2006r. (grudzień). Poprosiła następnie radnych o zgłaszanie ewentualnych propozycji ujęcia w planie pracy innych niż przedstawione tematów.
Radni nie zmienili planu.

Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


  12
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała została podjęta.
Ad.10.

Jako kolejny głos zabrał Wójt, który przypomniał, iż przyjęcie projektu uchwały XXXV/174/2005 (w załączeniu) wyrażającej zgodę na przyłączenie Tulec do spółki AQUANET umożliwi dalsze konkretne rozmowy prowadzące do formalnego sfinalizowania całości działań, mających na celu zapewnienie miejscowości ciągłości w dostawach wody, a w przyszłości także możliwości przyłączenia się mieszkańców do nowych odcinków sieci kanalizacyjnej. Przypomniał, iż radni wyrazili wolę wyboru wariantu, w przypadku którego spółka nie tylko dostarcza wodę, ale też odpowiada za stan i rozwój infrastruktury. Dodał, że wybór ten jest dużym odciążeniem dla gminy, jako że kosztowne inwestycje związane z modernizacją i budową sieci wodociągowo-kanalizacyjnej stają się zadaniem AQUANETu. Wójt nadmienił dalej, iż przekazując miejscowość aportem do spółki gmina automatycznie staje się jej akcjonariuszem i jako taki ma prawo w stopniu proporcjonalnym do  wniesionego udziału decydować o jej działaniach. 
Przewodnicząca Lesińska otworzyła dyskusję.

Radni nie mieli uwag.
Pani Sekretarz zwróciła uwagę, że spółka przekształciła się i w związku z tym w uchwale mowa będzie o spółce akcyjnej, a nie z ograniczoną odpowiedzialnością.

Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


  12
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała została podjęta.
Ad.11.

W dalszej kolejności na prośbę Przewodniczącej głos ponownie zabrał Wójt. Przypomniał, że kontynuuje temat z poprzedniej sesji. Zwrócił uwagę, iż gmina jest jedyną w powiecie, która nie ma herbu. Wyraził ubolewanie, że sesja, na której podejmuje się tak znaczącą uchwałę ma roboczy, nie uroczysty charakter. Poinformował, że gmina otrzymała pismo z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, które stwierdza, iż w przypadku negatywnej opinii Komisji Heraldycznej o przedłożonym jej projekcie herbu wojewoda, kierując się stanowiskiem komisji może uchylić uchwałę. Przypomniał, iż spodziewano się, iż pismo, jak w przypadku innych gmin, będzie wyrażało stanowisko MSWiA, że komisja ma wyłącznie doradczy i opiniodawczy charakter, oraz że jej opinie nie są wiążące. Dodał, że pismo miało zostać wykorzystane jako część uzasadnienia, ale w obecnej sytuacji gmina nie będzie się na nie powoływać. Wójt podkreślił, iż mimo to stoi na stanowisku, że opinia Komisji Heraldycznej nie jest wiążąca i uchwałę należy podjąć.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Radna Kledzik – Balicka zapytała czy nie jest wskazane, aby wśród ustanawianych pieczęci znalazła się również pieczęć Rady Gminy.
Pani Sekretarz odparła, że pieczęć Rady jest używana rzadko i nie ma potrzeby tworzenia nowej pieczęci.

Przewodnicząca Lesińska poprosiła o informację czy w innych gminach pieczęć Rady Gminy jest stosowana.
Pani Sekretarz wyjaśniła, że takie przypadki są nieliczne. Z reguły to Gmina, Wójt i Urząd posługują się pieczęcią okrągłą.

Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy uważają za zasadne utworzenie pieczęci Rady Gminy.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację jakiego rzędu koszt stanowiło będzie wyrobienie podobnej pieczęci.

Pani Sekretarz odparła, że będzie to cena produkcji pieczęci w mennicy, która nie jest dużą kwotą.

Radna Żywicka zaproponowała, aby pieczęć Gminy zastąpić pieczęcią Rady Gminy. 

Dr Anna Woźniak – Tyczka przypomniała, iż Gmina jest nadrzędnym organem w hierarchii samorządu lokalnego i powinna posiadać pieczęć okrągłą.
Przewodnicząca Lesińska zapytała jak od strony technicznej wyglądać powinno głosowanie nad uchwałą w przypadku chęci wprowadzenia zmiany.

Radczyni odpowiedziała, iż można obrady nad punktem zawiesić i podjąć uchwałę, kiedy sporządzony zostanie odpowiedni załącznik, bądź podjąć uchwałę w obecnej treści, a zmianę wprowadzić później kolejną uchwałą.

Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy chcą, aby Rada Gminy miała okrągłą pieczęć.

 Głosowało: 12 radnych    
Za: 


   7
                           

Przeciw: 

   1
Wstrzymało się: 
   4


Pani Przewodnicząca pytała dalej czy w przypadku, jeśli uchwała zostanie podjęta, a następnie uchylona przez wojewodę gmina musi odwołać się do Naczelnego Sądu Administracyjnego czy wystarczy zmienić negowany element herbu i uchwalić nowy jego wizerunek.

Dr Woźniak – Tyczka wyjaśniła, że zmiana jednego z elementów herbu zgodnie z opinią Komisji Heraldycznej stanowiłaby zastosowanie się do jej zaleceń, a więc nie wymagała ponownego występowania o opinię komisji. Natomiast gdyby herb zmieniono w całości taka potrzeba zaistniałaby. Pani Woźniak – Tyczka powiedziała, że warto dowiedzieć się jak Naczelny Sąd Administracyjny ustosunkuje się do kwestii blokowania decyzji gminy niewiążącą teoretycznie opinią, które nie powinno mieć miejsca. 

Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby uchwałę przyjąć w jej obecnej treści, a o dalszych krokach zadecydować dopiero po rozstrzygnięciu organu nadzorczego. Dodała, że zmiany wprowadzone zostaną po pozytywnej decyzji wojewody. Następnie zarządziła głosowanie nad odczytaną treścią uchwały.
Głosowało: 12 radnych    
Za: 


  12
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0

Uchwała została podjęta.
Ad.11a.

Następnie głos zabrała pani Sekretarz, która przypomniała, że w związku z wejściem w życie nowej ustawy o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej gmina upoważnia kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej do prowadzenia indywidualnych spraw z zakresu postępowania wobec dłużników alimentacyjnych, czego wynikiem jest załączony projekt uchwały XXXV/176/2005.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Ponieważ radni jej nie podjęli pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


  12
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała została podjęta. 

Radny Kubiak zwrócił uwagę, że często zdarza się, że stan formalny związku odbiega od stanu faktycznego i pary rozwiedzione nadal mieszkają razem. 
Ad.12.
Dyrektor Kordacka przypomniała, że wzorem lat ubiegłych program Akcji Lato współtworzony jest przy udziale Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (dalej GKRPA) oraz szkół gminnych. Poinformowała dalej, że tak jak w roku poprzednim zaplanowano dla dzieci półkolonie, które odbędą się w trzech turnusach, w terminach dobranych w taki sposób, aby wyjazdy i imprezy organizowane w ramach akcji  nie pokrywały się z atrakcjami zaproponowanymi przez szkoły, ZHP czy inne organizacje. Wśród atrakcji, które, poza półkoloniami, czekają młodzież podczas tegorocznych wakacji pani dyrektor wymieniła wyjazdy na basen, do kina, na kręgle i na strzelnicę, pogadanki, konkursy literackie i plastyczne. Następnie przedstawiła program Akcji Lato, który dostępny jest także na stronie internetowej www.kleszczewo.pl.
Ad.13.

Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła dyrektorów placówek oświatowych o złożenie sprawozdań z ich funkcjonowania w zakończonym roku szkolnym.
Dyrektor Tomczak, dyr. Stachowiak i dyr. Pawlicki przedstawili kolejno załączone do protokołu sprawozdania.

Radna Żywicka poprosiła o wyjaśnienie pozycji „wynajem chodników” w informacji dotyczącej wykonania budżetu przedszkola.
Pani Tomczak wyjaśniła, że przedszkole tuleckie wynajmuje maty chodnikowe – wycieraczki, które pozwalają na zachowanie czystości w pomieszczeniach przedszkolnych, do których wejście prowadzi bezpośrednio z zewnątrz.

Radny Kubiak zapytał jak w Tulcach kształtowała się promocja z klas młodszych do starszych.
Dyr. Stachowiak odpowiedział, że 7 osób przystępować będzie do egzaminu poprawkowego, a poza nimi wszyscy otrzymali już promocję. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację jak kształtuje się struktura demograficzna uczniów.

Dyr. Stachowiak odparł, że w Tulcach jest duża rotacja uczniów. Rodzice zgłaszają dzieci do szkoły na miesiące listopad i późniejsze – daty zapisu dziecka do szkoły pokrywają się z datami oddawania do użytku kolejnych budowanych w Tulcach bloków. Pan dyrektor dodał, że subwencja obejmie tylko uczniów zapisanych do szkoły od września.  Dodał, że nie są tworzone nowe oddziały, a tylko dopełnia się już istniejące. Nadmienił, że tylko jedna klasa liczy większą ilość uczniów i być może wyniknie konieczność jej podziału.

Dyr. Pawlicki poinformował, że na nadchodzący rok szkolny przewidywana liczba uczniów jest mniejsza niż w latach ubiegłych, ale spadek będzie chwilowy.

Dyr. Tomczak zauważyła, że w przedszkolu w Tulcach będzie trzeba powiększyć pomieszczenia przedszkolne. Dodała, że 15 osobom odmówiono przyjęcia do przedszkola, oraz że 7 dzieci z Komornik zapisane jest do zerówki w Tulcach i ich przeniesienie do Kleszczewa byłoby dobrym rozwiązaniem. Nadmieniła dalej, że sytuacja w placówce kleszczewskiej jest ustabilizowana, co roku zapisywane jest tam około 18 do 20 dzieci. Pani dyrektor dodała jeszcze, że w tym roku w placówce w Ziminie przyjęto mało zapisów.
Radna Żywicka zapytała czy warunkiem przyjęcia dziecka jest zameldowanie rodziców na terenie gminy.

Dyrektor Tomczak wyjaśniła, że jest to jeden z warunków. Dodała, że kryteria są w tym roku zaostrzone, jako że chętnych jest więcej niż miejsc w przedszkolu.
Wójt zwrócił się  z zapytaniem do sołtysa Komornik czy w zaistniałej sytuacji, kiedy w przedszkolu tuleckim brakuje miejsca, aby mogło przyjąć wszystkie zapisywane dzieci nie byłoby logicznym, aby maluchy z Komornik dopełniały Kleszczewskie oddziały przedszkolne, gdzie takiego problemu nie ma. Pytał dalej, z czego wynika upór mieszkańców sołectwa, aby posyłać dzieci do oddziału w Tulcach, skoro dojazd do Kleszczewa nie stanowi żadnego problemu, a na przykładzie Gowarzewa widać również, że można należeć do parafii w jednym sołectwie, a dzieci posyłać do szkoły i przedszkola w innym. 
Sołtys Książkiewicz odparł, że od wielu pokoleń rodzice z Komornik posyłali dzieci do przedszkola w Tulcach i zwyczaj ten na dobre się już zakorzenił w świadomości lokalnej. 

Przewodnicząca Rady zapytała ile dzieci z Komornik obecnie uczęszcza do placówki w Tulcach.
Dyrektor Tomczak poinformowała, że jest takich dzieci siedmioro, w zerówce.

Dyrektor Stachowiak dodał, że w każdym roczniku szkolnym dzieci z Komornik jest około 4 – 5.
Przewodnicząca Rady pytała dalej czy dzieci uczęszczają również do oddziałów przedszkolnych czy tylko do zerówki.

Pani Tomczak odparła, że dzieci z Komornik uczą się w oddziale zerówkowym. Dodała, że problem przepełnienia grup próbowała rozwiązać, proponując rodzicom posyłanie dzieci do zerówki w innych niż obecnie godzinach, ale nie zgodzili się na to.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy szkoły gminne są brane pod uwagę, kiedy tworzone są rankingi szkół. 
Dyrektor Stachowiak poinformował, że ze szkoleń, w których brał udział wynika, iż takie rankingi nie powinny być przeprowadzane, jako że nie są obiektywne i adekwatne do stanu rzeczywistego. Wyjaśnił, że przy sporządzaniu podobnej klasyfikacji nie patrzy się na szkołę całościowo. Dodał, że opublikowany ranking dotyczy tylko Poznania.  

Przewodnicząca Lesińska przypomniała, iż zgodnie z planem pracy Rady Gminy w październiku tematem sesji będzie praca szkół i wtedy temat zostanie przedyskutowany szerzej.  Otworzyła następnie kolejny punkt obrad.

Ad.14.

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczących poszczególnych komisji o informacje na temat odbytych w okresie międzysesyjnym posiedzeń.
Przewodniczący Roszkiewicz poinformował, że Komisja Oświaty i Kultury odbyła posiedzenie wspólnie z Komisją Finansowo – Gospodarczą. Podczas posiedzenia omówiono działalność Ośrodka Pomocy Społecznej oraz projekty uchwał podjęte podczas bieżącej sesji.
Przewodniczący Lammel nadmienił, iż komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska zajęła się dyskusją nad skupem zbóż i rzepaku. Poinformował, że ceny skupu mają zostać podane dopiero około 15 lipca.
Ad.15.

Następnie na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym, które obejmowało następujące informacje:
-  okres wakacyjny gmina chce wykorzystać na remonty w budynkach przedszkola i szkoły w Kleszczewie, gdzie miałyby zostać odnowione sanitariaty, a także w szkole w Ziminie, gdzie zostanie wymienione ogrzewanie

-  27 czerwca odebrano budowę ulicy Różanej w Tulcach – część budowy finansowana ze środków europejskich została ukończona, pozostałe prace, obejmujące między innymi montaż 2 garbów spowalniających, są nadal wykonywane

-  28 czerwca miało mieć miejsce połączenie wodociągu tuleckiego z siecią poznańską, ale z powodu awarii woda będzie dostarczana do Tulec z Poznania od 30 czerwca 2005r.

-  nauczyciele Związku Nauczycielstwa Polskiego odwiedzili Urząd Gminy w ramach zorganizowanej dla nich wycieczki

-   28 czerwca odbyło się spotkanie z przedstawicielami AQUANETu  - pojawił się problem infrastruktury administrowanej obecnie przez Syndyka

-  25 – 26 czerwca odbyły się Dni Kleszczewa

Wójt poddał również radnym pod rozwagę kwestię kosztów rozbudowy pomieszczeń przedszkolnych w budynku szkoły w Tulcach. Poinformował, że jeśli radni wyrażą taką wolę, urząd zajmie się zleceniem wykonania kosztorysu przedsięwzięcia. Dalej Wójt oddał głos inspektorowi ds. rolnictwa i ochrony środowiska.
Pan Dawiskiba przypomniał, że gmina od 2 lat zajmuje się dyskusjami na temat utworzenia schroniska międzygminnego.  Do projektu akces zgłosiło wstępnie 11 gmin. Pan inspektor przypomniał, iż początkowo zakładano koszt realizacji inwestycji na poziomie 1 500 000zł, ale po wykonaniu odpowiedniej dokumentacji koszt ten wzrósł do 5 000 000zł. Przypomniał dalej, że obiekt miałby pomieścić 300 psów, pawilony administracyjne, pawilony weterynaryjne, a według dalszych projektów także sale wykładowe. Nadmienił, iż gminom nie spodobał się znacznie podwyższony przez ich zdaniem zbędne standardy koszt inwestycji i zażądały jego obniżenia. Pan Dawiskiba kontynuował, że wartość przedsięwzięcia udało się okroić o 2 000 000zł. Nadmienił dalej, że starostwo wyraża gotowość udziału w projekcie w wysokości 1 371 000zł, a Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska udzieli gminom pożyczki w wysokości 720 000zł, co powoduje, że gminy będą musiały łącznie wygenerować kwotę 1 719 000zł. Pan inspektor kontynuował, iż udział gminy w kosztach obliczany jest na podstawie jej wielkości. Nadmienił następnie, iż prace nad  przedsięwzięciem miałyby być rozłożone na trzy lata, a udział gminy w kosztach wyniósłby 2,7% ich wartości. Dodał, że stworzenie schroniska miało rozwiązać problem realizacji zadania gminy jakim jest umieszczenie w odpowiednim lokum bezpańskich psów. Przypomniał, że na razie psy trafiają do schroniska w Swarzędzu.  Pan Dawiskiba nadmienił, iż samo uzbrojenie terenu to koszt 1 500 000zł.

Sołtys Frąckowiak i radny Hoffmann zapytali jaki będzie koszt utrzymania schroniska już po jego wybudowaniu.

Radny Kubiak zapytał czy schronisko w Swarzędzu zostanie zamknięte.  
Pan Dawiskiba odpowiedział twierdząco.

Pani Sekretarz zapytała czy podany wcześniej wskaźnik 2,7% odnosi się również do liczby psów, które dana gmina będzie mogła umieścić w schronisku.  

Pan Dawiskiba odpowiedział przecząco.

Przewodnicząca Rady zapytała ile psów umieszczonych jest obecnie w schronisku w Swarzędzu.

Pan Dawiskiba poinformował, iż jest ich około 200.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, iż skoro psy ze Swarzędza trafią do nowego schroniska to faktycznie będzie można placówkę dopełnić w przyszłości tylko liczbą 100 psów. 

Radna Żywicka wskazała na konieczność dokonania obliczeń dotyczących eksploatacji obiektu. Dodała, że koszt budowy jest kosztem jednorazowym, ale nie jedynym, jako że schronisko będzie trzeba przez lata utrzymywać. Zwróciła uwagę, że gmina ma za małe przedszkole, a tymczasem pokrywa koszty tego typu inwestycji.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła uwagę, iż problem bezpańskich psów nie ma w gminie na tyle dużej skali, aby budowanie tak kosztownego obiektu było konieczne. Rozważała dalej możliwość budowy na terenie gminy mniejszego schroniska, które wystarczyłoby na potrzeby lokalne. Wyjaśniła, że problem bezpańskich psów będzie istniał nawet w przypadku budowy schroniska międzygminnego, a to z tej przyczyny, że po przeniesieniu psów z obecnie działającego schroniska swarzędzkiego do nowej placówki bardzo szybko nastąpi jej przepełnienie. Dodała, że prawdopodobnie koszty eksploatacji nie będą adekwatne do liczby psów umieszczonych przez daną gminę w schronisku.

Pan Dawiskiba powiedział, że gminie trudno będzie samodzielnie uruchomić schronisko.

Przewodnicząca Lesińska optowała za dalszym obniżeniem kosztów budowy schroniska międzygminnego.  

 Pan Dawiskiba zauważył, że aby zrezygnować z przedsięwzięcia gmina powinna dysponować rozwiązaniem alternatywnym. Dodał, że pozostałe gminy również widzą potrzebę budowy schroniska, ale nie wie jeszcze jak zapatrują się na wysokość kosztów przedsięwzięcia.   
          Wójt przyznał, że koszt budowy schroniska jest wysoki. Dodał, iż problem bezpańskich psów istnieje i gmina musi go rozwiązać. Przypomniał dalej, że podawane do niedawna wysokie koszty inwestycji wynikały z podwyższenia standardów na potrzeby ubiegania się o wsparcie finansowe z Unii Europejskiej (dalej UE), ale ponieważ wiadomo już, że UE nie wesprze projektu koszty należy znacznie obniżyć, jako że gminy nie stać na tak duży wydatek. Wójt zaznaczył, że nie należy z przedsięwzięcia natychmiast rezygnować, ale trzeba próbować obniżyć jego koszty oraz dowiedzieć się jakie dokładnie będą wydatki eksploatacyjne po uruchomieniu schroniska.    
Radny Hoffmann zauważył, że należy zwiększyć liczbę miejsc dla psów oraz obniżyć koszty inwestycji, aby można było się nad nią poważnie zastanawiać.

Radny Lesiński zapytał jak problem zamierzają rozwiązać gminy, które już wcześniej odstąpiły od porozumienia.

Pan Dawiskiba odpowiedział, że próbują one znaleźć inne rozwiązania. Zwrócił uwagę, iż w przypadku rezygnacji kolejnych gmin z przedsięwzięcia koszty, które będą musieli ponieść pozostali wzrosną. Poinformował dalej, że będzie uczestniczył w kolejnym spotkaniu w starostwie i po nim powinien wiedzieć więcej zarówno o kosztach inwestycji jak i o stanowisku innych gmin.

Radny Nowicki – Osuch zasugerował, aby gmina znalazła już istniejące schronisko w okolicy i z nim nawiązała współpracę.
Pan Dawiskiba powiedział, że nie ma orientacji dokąd gmina mogłaby się zwrócić z zapytaniem o możliwość wszczęcia współpracy. Nadmienił dalej, że wysokie środki finansowe pochłonie kupno i montaż ogrzewania, ale już eksploatacja urządzeń będzie niedroga. Poinformował, że 720 000zł na ogrzewanie pokryje pożyczka, której udzieli Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska.

Przewodnicząca Rady zauważyła, że wyżej wymieniona suma zostanie pożyczona, a więc trzeba ją będzie spłacić.

Pan Dawiskiba powiedział, że należy się spodziewać, iż część tej sumy zostanie umorzona. Dodał, że wiele gmin może chcieć wycofać się z przedsięwzięcia, jako że jego koszty są wysokie, a udział poszczególnych stron porozumienia jest wyższy niż w przypadku Kleszczewa. Zauważył, iż właśnie ze względu na wysoki koszt cała inicjatywa może nie dojść do skutku.
Przewodnicząca Lesińska optowała za budową schroniska, które mogłoby pomieścić więcej niż 300 psów, które oferowałoby humanitarne warunki, i którego budowa byłaby znacznie tańsza niż obecnie obliczono.

Przewodnicząca Rady zapytała czy zebrani mają uwagi.

Radny Kubiak poprosił o informację o formie własności gruntu pod inwestycję.

Pan Dawiskiba poinformował, że grunt przekazuje na ten cel Gmina Kostrzyn.

Radny Roszkiewicz wyraził opinię, iż temat schroniska międzygminnego należy kontynuować, ale trzeba zapoznać się z kosztami eksploatacji obiektu.

Pan Dawiskiba przypomniał, że wydatki związane z utrzymaniem kompleksu były wstępnie obliczone, ale z racji znacznego podwyższenia kosztu całości inwestycji mogły ulec zmianie. Nadmienił dalej, że gmina wystąpi o ponowne ich obliczenie.

Przewodnicząca  Rady Gminy uzupełniła, że wątpliwości radnych wynikają z niepełnej informacji o wysokości  kosztów eksploatacji, oraz skali nakładów na budowę kompleksu, na których poniesienie gminy nie stać.
Radna Kledzik – Balicka wyraziła zdanie, iż przede wszystkim na spotkaniu w starostwie pan Dawiskiba powinien przedstawić zdanie Rady w kwestii kosztów całości przedsięwzięcia, a dodatkowo dowiedzieć się jakie będą koszty eksploatacji obiektu.

Radny Kubiak zapytał ile rocznie w gminie łapie się bezpańskich psów.

Pan Dawiskiba odpowiedział, że liczba ta waha się w granicach 15.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Rady otworzyła kolejny punkt obrad.

Ad.16.

Z uwagi na fakt, że radni nie zgłosili interpelacji Przewodnicząca Lesińska przeszła do kolejnego punktu posiedzenia.

Ad.17.

Pani Przewodnicząca wnioskowała, aby zapobiegać nielegalnemu poborowi wody na przykład poprzez wspominane podczas poprzednich posiedzeń zakładanie plomb na hydrantach. Zapytała czy wszystkie hydranty zostały już oplombowane.
Pan Dawiskiba wyjaśnił, że takich zabezpieczonych hydrantów jest około 200, na pozostałych hydrantach plomby są zakładane.

Radna Żywicka zwróciła uwagę, że w Tulcach występują poważne spadki ciśnienia wody bądź zupełny jej brak.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że największe problemy powodowane są kradzieżami wody.

Wójt odparł, że kradzieże wody są zgłaszane policji, ale owocują one jedynie wszczęciem postępowania. Dodał, że złodzieja trzeba złapać na gorącym uczynku, aby go zidentyfikować. 

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację skąd bierze wodę Towarzystwo Budownictwa Społecznego, które buduje w Tulcach bloki.

Wójt odpowiedział, że TBS pobiera wodę legalnie poprzez przyłącze w pobliskim sklepie.   

Radny Roszkiewicz zauważył, że stosowanie plomb jest zasadne, ale należy monitorować zabezpieczone hydranty.
Pan Dawiskiba powiedział, że w wielu miejscowościach gminnych plomby zostały założone i sprawdzają się.

Radna Żywicka stwierdziła, że w Tulcach tak nie jest, a jest to miejscowość, gdzie trwa wiele budów i następuje duży pobór wody.
Przewodnicząca Rady zapytała czy do kolejnej sesji można zaplombować wszystkie hydranty gminne.

Wójt odpowiedział, że hydranty zostaną zaplombowane w przeciągu tygodnia.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację czy urząd jest zorientowany w kwestii utworzenia przedszkola prywatnego w Tulcach.
Pani Sekretarz odpowiedziała przecząco.

Sołtys S. Lesiński zapytał do kogo należy stary sklep GS w Ziminie, jako że należy upomnieć właściciela aby uporządkował posesję.

Wójt odparł, że najprawdopodobniej nieruchomością zarządza syndyk. Zapewnił, że dane właściciela zostaną ustalone i sołtys otrzyma stosowną informację.

Sołtys Frąckowiak  zwrócił uwagę, że po ulicy Trzeciej w Gowarzewie biegają lisy. Przekazał również, iż mieszkańcy ulic Topolowej i Lipowej proszą o założenie spowalniaczy na tych ulicach.

Ad.18.
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań Przewodnicząca Rady zamknęła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska
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