Protokół

z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury 

odbytego w dniu 28 lipca 2005r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:10 Przewodniczący Komisji - radny Andrzej Roszkiewicz. W posiedzeniu udział wzięło wszystkich 5 członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy –  Genowefa Przepióra
Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak
Kierownik referatu oświaty -  Monika Lis
Porządek posiedzenia:

1. Spotkanie z kierownikiem referatu oświaty.
2. Sprawy bieżące.

Ad.1.
Na prośbę Przewodniczącego komisji głos zabrała pani Lis. Przypomniała, że w Urzędzie Gminy pracuje od 1 lutego b.r. W tym czasie uczestniczyła w różnych szkoleniach, w tym dotyczących stypendiów szkolnych, Systemu Informacji Oświatowej oraz zasad tworzenia i zatwierdzania arkuszy organizacyjnych. Nadmieniła dalej, iż  brała udział w rozmaitych uroczystościach i konkursach szkolnych jak Omnibus, czytanie bajek w ramach akcji „Cała Polska Czyta Dzieciom” czy zakończenie roku szkolnego. Pani Lis wyjaśniła dalej, że System Informacji Oświatowej (dalej SIO) polega na scalaniu wszelkich danych dotyczących placówek i wysyłaniu ich do Kuratorium Oświaty, skąd dalej trafiają do Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu. Pani kierownik dodała, że jej rolą jest łączenie danych dostarczonych przez dyrektorów placówek w spójną całość i wysyłanie ich do odpowiednich organów, jako że na tej podstawie w kolejnych latach będzie udzielana subwencja oświatowa. Pani Lis kontynuowała, iż brała udział w pracach komisji stypendialnej, która zajmowała się przyznawaniem pomocy materialnej uczniom. Poinformowała, że do gminy wpłynęło 128 wniosków o przyznanie stypendium, z czego 104 rozpatrzono pozytywnie. Dodała, że niektóre złożone podania nie spełniały wymogów formalnych, i jeśli po wezwaniu wnioskodawcy do uzupełnienia dokumentacji nadal tego nie uczynił wniosek nie był rozpatrywany. Następnie pani kierownik powiedziała, że ze względu na zbliżający się koniec roku szkolnego stypendia wypłacono w formie pieniężnej, nie zaś w formie pomocy materialnej. Dodała, że dotychczas na stypendia wydano 13.977,60zł. Pani Lis poinformowała następnie, iż odbyły się dwa postępowania egzaminacyjne na stopień nauczyciela mianowanego. Dodała, że oba zakończyły się pozytywnie i dotyczyły kadry nauczycielskiej z Tulec. Wyjaśniła, że jej rolą była organizacja prac komisji egzaminacyjnej oraz udział w jej obradach. Nadmieniła dalej, że jednym z  obowiązków jest utrzymywanie stałego kontaktu z Kuratorium Oświaty, dla którego przygotowywane są okresowe raporty i sprawozdania. Pani kierownik poinformowała następnie, iż w maju uruchomiony został program „wyprawka szkolna”, w ramach którego na podstawie złożonych przez dyrektorów placówek wniosków wyprawkę otrzymało 8 uczniów z Kleszczewa, 7 z Zimina i 6 z Tulec. Pani Lis poinformowała następnie, że wobec jednego z uczniów przeprowadzono postępowanie egzekucyjne mające na celu wyegzekwowanie realizacji obowiązku szkolnego. Wyjaśniła, że rodzice ucznia zostali zobowiązani do uiszczenia grzywny i dopilnowania, aby dziecko zakończyło obowiązkowy etap edukacji. Dalej pani Lis przypomniała, że ogłoszony był konkurs na dyrektora przedszkola gminnego, jako że obecnej pani dyrektor kończył się okres powierzenia funkcji, ale ponieważ nie zgłoszono ani jednej kandydatury funkcję przez kolejne 3 lata piastować będzie obecna pani dyrektor. Pani kierownik poinformowała także, iż w trakcie minionego roku szkolnego zorganizowała transport dwóm niepełnosprawnym dzieciom z terenu gminy, a także ogłosiła przetarg na dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkół w roku przyszłym. Nadmieniła dalej, że:

- z inicjatywy radnej powiatowej Czerniejewskiej zorganizowany został wyjazd trzecich klas gimnazjum do Sejmu 
- napisała do gazety lokalnej artykuł o regulaminie przydzielania stypendiów dla uczniów 

- w Kleszczewie 4 nauczycieli awansowało na stopień nauczyciela dyplomowanego, w tym pani dyrektor placówki przedszkolnej. Na zakończenie pani Lis poinformowała, że do Urzędu Gminy wpłynął wniosek o zgodę na założenie niepublicznego przedszkola w Tulcach, który zostanie rozpatrzony.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała jaka jest rola organu nadzoru w stosunku do tego typu placówki.

Pani Lis odparła, że gmina wydaje pozwolenie na prowadzenie podobnej działalności lub odmawia wydania zgody, a także dotuje działalność przedszkola. Dodała, że weryfikacją poprawności działalności placówki zajmuje się kuratorium.
Pani Przewodnicząca pytała dalej czy i na jakiej podstawie można odmówić wydania pozwolenia na prowadzenie działalności przedszkolnej.

Pani kierownik odpowiedziała, że głównym kryterium przy rozpatrywaniu wniosku jest potrzeba utworzenia takiej placówki na terenie gminy, zaspokojenie podstawowych potrzeb mieszkańców oraz wizja rozwoju gospodarczego. 
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o informację czy gmina dofinansowuje wszystkie dzieci uczęszczające do przedszkola czy tylko te, zamieszkujące na jej terenie.
Pani Lis odpowiedziała, że gmina jest zobowiązana dotować przedszkolaki ją zamieszkujące. Dodała, że wysokość dotacji musi być równa przynajmniej 75% subwencji, czyli obecnie w gminie około 2400zł rocznie za dziecko. Nadmieniła też, iż w najbliższym roku szkolnym planowane jest uczestnictwo 20 dzieci w zajęciach 10-godzinnych, oraz 5 dzieci uczestniczących w zajęciach w innych,ograniczonych  trybach. 

Przewodniczący Roszkiewicz zapytał jaką kontrolę ma gmina nad tym, które dzieci skąd przychodzą do przedszkola.

Pani kierownik odpowiedziała, że na chwilę obecną gmina jest wyłącznie w posiadaniu wniosku o wydanie zgody na otwarcie przedszkola, ale z czasem będzie miała prawo poprosić o informację które dziecko jest skąd, aby na tej podstawie móc obliczyć wysokość dotacji.

Przewodnicząca Rady przypomniała, że w istniejącym przedszkolu w Tulcach jednym z warunków przyjęcia dziecka do przedszkola było zameldowanie rodziców na terenie gminy. Poprosiła o rozszerzenie tego tematu.
Pani Lis wyjaśniła, że ze względu na różnicę w liczbie dzieci, które przedszkole jest w stanie przyjąć i liczbie dzieci faktycznie zgłaszanych jednym z warunków jest zameldowanie rodziców na terenie gminy, bądź ich zamieszkiwanie z zamiarem stałego pobytu.

Przewodnicząca Rady upewniła się czy ważne dla gminy jest dążenie do meldunku. 

Pani Lis odpowiedziała twierdząco.
Wójt dodał, że meldunek nie jest miernikiem faktycznego miejsca zamieszkania osoby, jako że nie ma już obowiązku meldunkowego, ale wskazane jest aby rodzice faktycznie żyli na terenie gminy.
Pani Sekretarz przypomniała, że mimo iż przedszkole zacznie działać od 1 września b.r. dotacje dostanie dopiero na przyszły rok szkolny, po złożeniu odpowiednich dokumentów. Nadmieniła też, że gmina nie jest zobowiązana płacić za uczęszczanie do przedszkola dzieci poniżej wieku lat 3.

Pani Lis poinformowała, że dokumenty dołączone do wniosku nie są jeszcze do końca skompletowane, ale zostaną uzupełnione. Nadmieniła, że w przedszkolu zatrudnione mają być cztery osoby.

Wójt przypomniał, że wspominał podczas sesji, iż istnieje potrzeba powiększenia pomieszczeń przedszkolnych w Tulcach i gmina planuje podjąć się tego zadania. Dodał, że może mieć miejsce taka sytuacja, że nowe, niepubliczne przedszkole nie rozwiąże problemu zbyt małej ilości miejsc w stosunku do liczby chętnych i dlatego nie można zaniechać realizacji planu powiększenia już istniejącego przedszkola.  
  Przewodniczący Roszkiewicz zapytał w jakim kierunku miałaby pójść rozbudowa.
Wójt wyjaśnił, że rozbudowane zostałoby skrzydło przedszkola.
Przewodnicząca Rady Gminy wróciła do tematu stypendiów dla uczniów. Zadała pytanie czy wnioskodawcy, których dokumentacja była niepełna zostali wezwani do jej uzupełnienia. 

Pani Lis odpowiedziała, że osoby takie były wzywane do dostarczenia brakujących dokumentów, ale jeśli tego nie zrobiły ich wniosek był odrzucany ze względów formalnych. Dodała, że każdy miał również prawo do odwołania się od wydanej decyzji, o czym ubiegający się o stypendium również byli poinformowani. Poinformowała, że odwołało się od decyzji 5 osób i wszystkie odwołania rozpatrzone zostały na korzyść odwołującego się.

Przewodnicząca Rady pytała dalej czy liczba wniosków w roku przyszłym będzie taka sama jak obecnie.

Pani Lis odparła, że nie jest w stanie tego stwierdzić. Wyjaśniła, że niektóre osoby już wiedzą, że w przyszłym roku nie będą spełniały kryteriów, które wymagane są w przypadku ubiegania się o stypendium, ale też na pewno będą osoby, które skorzystają ze stypendium po raz pierwszy. Poinformowała, że dotychczas złożono 10 wniosków o stypendia na rok 2005/2006, ale termin składania wniosków mija15 września.

Przewodnicząca Lesińska poprosiła o informację czy dziecku, któremu przyznano stypendium w formie pieniężnej rodzice muszą wyłożyć pieniądze na zakup pomocy dydaktycznych, a następnie zobowiązani są go udokumentować aby otrzymać zwrot poniesionych kosztów, czy też najpierw otrzymują kwotę stypendium, a dopiero później dokonują za nią zakupu i przedkładają w urzędzie faktury potwierdzające na co środki zostały wydane.

Pani Lis wyjaśniła, że z racji przyznania pierwszych stypendiów na koniec roku szkolnego wypłacono je w formie pieniężnej, natomiast od nowego roku szkolnego będzie udzielana raczej pomoc materialna. Wyjaśniła, że jeśli idzie o płatności to preferowane jest, aby rodzic najpierw dokonał zakupu, a następnie ubiegał się o zwrot kosztów, ale dopuszcza się również odwrotną kolejność jeśli wymaga tego dana sytuacja.     
  Przewodnicząca Rady zapytała czy wszystkie wnioski o dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkół będą rozpatrywane pozytywnie.
Pani Lis wyjaśniła, że obowiązkiem ustawowym gminy jest zorganizowanie dzieciom dojazdu, lub pokrycie kosztów poniesionych przez rodziców z tego tytułu. 

Radny Hoffmann zauważył, że między gminnymi zespołami szkół zawsze istniała swoista rywalizacja, ale ostatnio doszły go słuchy, że szkoła tulecka ma wyższy poziom związany z programem nauczania, który oferuje. Zapytał czy można to ocenić w jakiś sposób.
Pani Lis odpowiedziała, że  z informacji Kuratorium Oświaty oraz dyrektorów placówek wynika, iż szkoła w Tulcach faktycznie ma nieco lepszy poziom, ale trudno stwierdzić czego jest to wynikiem, jako że obie szkoły stwarzają dobre warunki nauki i obie mają wykwalifikowaną kadrę. Dodała, że w jakimś stopniu poziom szkoły na pewno zależy również od uczniów – od tego czy chcą się uczyć czy nie.

Pani Sekretarz zapytała czy w SIO znajdują się informacje dotyczące losów absolwentów gimnazjów po zakończeniu tego etapu edukacji.

Pani Lis odpowiedziała, że SIO nie zawiera podobnych danych. Dodała, że dyrektorzy szkół gminnych prowadzą statystyki we własnym zakresie, ale nie ma takiego obowiązku aby szkoły ponadgimnazjalne informowały gimnazja, gdzie dostali się ich absolwenci.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację w jaki sposób dyrektorzy uzyskują podobne dane.

Pani Lis wyjaśniła, że przed zakończeniem etapu edukacji gimnazjalnej przeprowadzane są ankiety co uczeń zamierza dalej robić, jaką szkołę planuje rozpocząć. Ankieta daje pierwszy pogląd na dalsze losy absolwentów. W kolejnym etapie dyrektorzy zwracają się z zapytaniem do szkół wyższego szczebla, aby udzieliły podobnych informacji.

Przewodnicząca Lesińska powiedziała, że jej dzieci otrzymały ankietę z ukończonej szkoły średniej zawierającą pytania dotyczące szkoły i pracy, którą się zajmują po ukończeniu nauki na poziomie podstawowym. 
Ad.2.

Przewodniczący Roszkiewicz otworzył kolejny punkt obrad.

Pani Sekretarz przedstawiła zebranym załączony projekt uchwały nr XXXVI/177/2005 w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego, w którym gmina przekazuje dofinansowanie w łącznej kwocie 50 000zł na wspólne z powiatem finansowanie dokończenia budów chodników w Tulcach i Ziminie oraz rozpoczęcia budowy chodnika w Komornikach. Kwota znajduje swoje odzwierciedlenie w budżecie gminy.
Następnie pani Sekretarz poinformowała, iż w związku z podjęciem przez Radę Gminy uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania spraw z zakresu postępowania wobec dłużników alimentacyjnych zaistniała konieczność wprowadzenia tego zadania do statutu jednostki, co odzwierciedla projekt uchwały XXXVI/179/2005 załączony do protokołu.
Dalej głos zabrała pani Skarbnik, która omówiła zmiany w budżecie gminy proponowane w projekcie uchwały nr XXXVI/178/2005 (w załączeniu). Nadmieniła, że dochody zwiększa się o 90 238zł, wydatki o 289 509zł i deficyt budżetowy o 199 271zł. Wyjaśniła następnie, iż:
- kwota 30 000zł w rozdziale 60016 (w zał. 1 do uchwały) to suma przeznaczona na budowę chodnika w Komornikach, 

-  dział 758 zmieniony został po korekcie wydatków nie wygasających

-  złotówkę w paragrafie 2033 (w zał. 1 do uchwały) należy zwrócić do budżetu państwa w wyniku przyjętego sposobu obliczania dotacji

-  kwota w paragrafie 2030 (w zał. 1 do uchwały) to suma obliczona szacunkowo na refundację kosztów poniesionych przez pracodawców na zatrudnienie młodocianych pracowników 

-  75 000zł (w załączniku 2) w dziale 010 to koszt budowy przyłączy w Kleszczewie (II etap inwestycji)

- 35 000zł w paragrafie 4270 (zł. 2) to koszt remontu fragmentu ulicy Poznańskiej (tzw. Poznańska – Zadęby) w Tulcach

-  w paragrafie 6050 (zał. 2) ujęto koszt budowy chodnika w Komornikach

- w dziale 710 (zał. 2) 48 000zł przeznaczono na koszty związane z Planem Zagospodarowania Przestrzennego 

- 40 000zł w paragrafie 4270 zaplanowano na zlecenie wykonania dokumentacji technicznej rozbudowy pomieszczeń przedszkolnych w Tulcach

- 31 000zł w dziale 900 to kwota na pokrycie kosztów zakupu i zagospodarowania kostki brukowej wokół budynku Urzędu Gminy oraz uzupełnienie i utrzymanie zieleni również wokół budynku urzędu

- w paragrafie 4300 zaplanowano 13 000zł na napisanie studium wykonalności inwestycji - budowy II etapu kanalizacji w Poklatkach.

Pani Skarbnik przedstawiła również źródła pokrycia deficytu budżetowego oraz wspomniała, iż prawdopodobnie budowa chodnika w Komornikach, która kosztować ma 250 000zł, zostanie umieszczona w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym.

Radny Kubiak poprosił o informację czy budowa kanalizacji w Kleszczewie jest zakończona.
Wójt odpowiedział, że jeszcze ostatnia część miejscowości nie ma kanalizacji. Nadmienił dalej, iż sporządzono dokumentację dotyczącą budowy chodnika w Komornikach. Dodał, że inwestycja będzie realizowana z udziałem środków zewnętrznych, Poinformował, iż Urząd Marszałkowski oferuje gminie pomoc w pracach dotyczących jej własnej drogi w wysokości 30 000zł w roku bieżącym. Gmina dołoży do tej kwoty jeszcze 40 000zł. Wójt powiedział, że w przyszłym roku ta współpraca ma być kontynuowana.
Przewodniczący Roszkiewicz zapytał jak wygląda współpraca z AQUANETem.
Wójt odpowiedział, że Tulce już są zasilane w nowej części z ujęcia poznańskiego, ale sieć nie jest jeszcze przekazana firmie w administrację. Dodał, że sytuacja z wodą w Tulcach się uspokoiła, ale trzeba uregulować sprawy z Syndykiem, aby rozwiązać problem własności sieci biegnącej przez jego nieruchomość i móc doprowadzić do jej przekazania na rzecz spółki. 
Przewodnicząca Rady zadała pytanie czy już wiadomo czy uchwała w sprawie herbu została zatwierdzona.

Pani Sekretarz odparła, że jeszcze nie zapadła decyzja, ale organ nadzoru waha się jaka powinna ona być i pyta o pismo z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie opinii Komisji Heraldycznej.

Radny Kubiak przypomniał, że zjazd z wiaduktu nr 24 w Markowicach nadal nie jest przebudowany i niebezpiecznie jest się po nim poruszać.
Wójt odpowiedział, że obiekt wykonano zgodnie ze sztuką budowlaną i trudno znaleźć sposób na wyegzekwowanie jego przebudowy. Dodał, że gmina odmówiła odbioru wiaduktu.

Przewodnicząca Rady zapytała czy drogi gminne były wykaszane.
Wójt odpowiedział, że większość dróg została wykoszona.

Przewodnicząca pytała dalej czy Fiat Ducato ma wykupioną całoroczną winietę oraz czy warunki techniczne tego samochodu wymagają takiego wykupu.

Wójt odpowiedział, że z tym zapytaniem najlepiej zwrócić się do Zakładu Komunalnego.  

Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag Przewodniczący Roszkiewicz zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji
Andrzej Roszkiewicz
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