Protokół

z wspólnego posiedzenia Komisji:

Finansowo Gospodarczej,

Oświaty i Kultury,

Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 21 września 2005r.
Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:10 przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, pan Tadeusz Lammel. W posiedzeniu udział wzięło 13 z 15 radnych (listy obecności w załączeniu dokumentów poszczególnych komisji) oraz:

  Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy - Genowefa Przepióra 
Skarbnik Gminy - Mirosława Nowak 
Podinspektor  ds. gospodarki przestrzennej i budownictwa – Leszek Bezler
Porządek posiedzenia:

1. Wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2005r.

2.  Sprawy bieżące.
Ad.1. 

Pani Skarbnik zreferowała załączone zestawienie wykonania planu wydatków i dochodów budżetowych według stanu na dzień 30 czerwca 2005r.

Radny Dębowski zwrócił uwagę, że do końca I półrocza bieżącego roku miało zostać wykonane kilka napraw czy budów dróg w porozumieniu z powiatem, a tak się nie stało.

Wójt odparł, że powiat jest zaangażowany w różne zadania i dopiero kiedy otrzyma środki finansowe z innych zadań będzie mógł zacząć pracę nad gminnymi.
Przewodnicząca Rady poprosiła o wyjaśnienie pozycji ‘opracowania geodezyjne i kartograficzne’ w rozdziale 71014 po stronie wydatków.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że chodzi o wyrysy, wypisy, podziały geodezyjne i inne podobne usługi, których wykonanie jest odpłatne.

Radny Dębowski zwrócił uwagę, że środki finansowe przeznaczone na bezpieczeństwo publiczne i ochronę przeciwpożarową w dziale 754 nie są wystarczające.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że te środki, które są w budżecie muszą wystarczyć. Dodała, że najważniejsze jest, aby wszystkie sprzęty działały sprawnie, a reszta potrzeb będzie zaspokajana w dalszej kolejności.

Dalej Wójt nadmienił, że daty zakończenia budowy hali sportowej w Tulcach wyznaczonej na koniec bieżącego roku trudno będzie dotrzymać, jako że okres czasu przeznaczony na budowę był dość krótki, ale ponieważ Urząd Marszałkowski nie ma zgromadzonych w całości środków finansowych na tę inwestycję wolałby, aby część prac wykonana została w przyszłym roku i nie będzie negował ewentualnej zmiany terminu. Dodał, że wykonawca prac budowlanych nie został jeszcze poinformowany o zaistnieniu możliwości przesunięcia terminu zakończenia budowy.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o wyjaśnienie problemu dowozu młodzieży niepełnosprawnej do szkoły. Wytłumaczyła, że rodzice zgłaszają, iż dzieci niejednokrotnie spędzają ponad 10 godzin  poza domem ponieważ przewoźnik tak ustalił trasę dowozu, że są zmuszone po lekcjach czekać na pozostałe koleżanki i kolegów.
Pani Sekretarz odparła, że problem nie był zgłaszany w urzędzie gminy, ale kwestia zostanie wyjaśniona.

Następnie pani Skarbnik poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała przedłożone jej sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze bieżącego roku.

Ad.2.

Jako pierwszy głos zabrał pan Bezler, który pokrótce przedstawił załączony projekt uchwały nr XXXVII/181/2005 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kleszczewo. Przypomniał, iż proponowana obecnie wersja planu jest zmodyfikowana w stosunku do wersji pierwszej, w taki sposób, że znacznie zmniejszono liczbę hektarów przeznaczonych pod aktywizację gospodarczą. Pan Bezler dodał, że bez zmian pozostały obszary przeznaczone do wyłączenia z produkcji rolnej usytuowane najbliżej projektowanego węzła Kleszczewo. Wyjaśnił także, iż ograniczenie gruntów pod aktywizację o 30% było konieczne, aby plan został zaopiniowany pozytywnie i mógł być przyjęty uchwałą. Zwrócił następnie uwagę na rozdział IV, gdzie zaproponowano stawki procentowe służące naliczeniu opłaty od wzrostu wartości nieruchomości, których wysokość ustala Rada Gminy. 
Przewodnicząca Rady poprosiła o wyjaśnienie symboli oznaczających poszczególne tereny.

Pan Bezler wyjaśnił, iż:

MJ to tereny pod budownictwo jednorodzinne
MJ/MZ to tereny pod budownictwo jednorodzinne i zagrodowe
MZ to tereny pod zabudowę zagrodową
MW to tereny pod zabudowę wielorodzinną
DG/M to tereny pod działalność gospodarczą z możliwością budownictwa mieszkaniowego
DG to tereny pod działalność gospodarczą
DR to tereny pod działalność rolniczą
AG to tereny aktywizacji gospodarczej

UP to tereny pod usługi komercyjne w zakresie publicznym.
Przewodnicząca Rady zapytała jakie stawki obowiązywały w starym planie zagospodarowania.

Pan Bezler przypomniał, że w poprzednich latach plan ustalano indywidualnie dla poszczególnych działek. Poinformował, iż tylko w przypadku 2 działek pobrano opłatę, a stawka procentowa przyjęta do jej obliczania wynosiła 30% i 20%. Pan Bezler zwrócił także uwagę, że ustalenie stawki na najwyższym poziomie może spowodować ‘przetrzymywanie’ działek w celu uniknięcia opłat.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czym kierowano się ustalając w przypadku terenów zaplanowanych pod działalność gospodarczą stawkę niższą niż dla terenów z przeznaczeniem pod budownictwo mieszkaniowe.

Pan Bezler wyjaśnił, że założenie działalności gospodarczej na terenie gminy spowoduje ruch, da nowe miejsca pracy i przyciągnie inwestorów, a w efekcie wpłynie także na rozwój mieszkalnictwa. 

Wójt dodał, iż gmina w pierwszej kolejności musi myśleć o zabezpieczeniu środków finansowych na zaspokojenie podstawowych potrzeb mieszkańców i dlatego priorytetem jest umożliwienie prowadzenia działalności, która te środki pomoże wygenerować. 

Przewodnicząca Rady zapytała jak kształtują się stawki w sąsiednich gminach.

Pan inspektor odpowiedział, że w większości gmin nadal ustala się indywidualne plany zagospodarowania dla poszczególnych działek i z reguły wtedy stosuje się stawkę najwyższą. Dodał, że z obserwacji wynika, że wprowadzenie najwyższej stawki powoduje stagnację w obrocie działkami, dla których je przyjęto.

Radna Kledzik – Balicka zapytała czy do obecnego planu zagospodarowania przestrzennego mieszkańcy zgłaszali wnioski oraz czy są rzeczy, na które należałoby zwrócić uwagę.

Pan Bezler wyjaśnił, iż zgodnie z obowiązującymi procedurami ogłoszono możliwość składania wniosków do tworzonego planu i częściowo proponowany dokument jest odpowiedzią na nie. 
Radny Dębowski zauważył, że w Szewcach w planie uwzględniono tylko część gruntów, które nadają się pod aktywizację.

Przewodnicząca Rady zapytała czy grunty te były zaznaczone w studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy.

Radny Dębowski odpowiedział, że częściowo tak.

Pani Sekretarz zwróciła uwagę, iż w planie zagospodarowania przestrzennego nie mogą być uwzględnione tereny nie przeznaczone pod aktywizację w studium.

Przewodnicząca Rady pytała dalej czy plan powstał według przepisów nowej czy starej ustawy.

Pan Bezler wyjaśnił, że plan pisany jest na starych zasadach, jako że według nowych przepisów gmina nie byłaby w stanie ponieść wszystkich niezbędnych kosztów.

Przewodnicząca Rady zastanawiała się jak należało będzie postąpić w przypadku, gdy uchwała zostanie podjęta, a mieszkańcy będą wnosić protesty.

Pan Bezler zauważył, że nie powinno być takiej sytuacji, jako  że procedury tworzenia planu zagospodarowania przestrzennego przewidywały czas na odwołania i protesty, a nikt takich nie wniósł.

Przewodnicząca Lesińska zwróciła uwagę, że nie wniesiono zastrzeżeń do pierwotnej wersji planu, teraz natomiast wygląda on inaczej. Poprosiła o informację czy ewentualny protest na obecnym etapie uchwalania planu blokuje możliwość podjęcia uchwały, bądź wprowadzenie dokumentu w życie.
Pan Bezler odpowiedział przecząco. Wyjaśnił, że osoby, które będą miały zastrzeżenia do obecnego kształtu planu mogą wystąpić do gminy, ale taki krok nie wstrzymuje biegu procedur uchwałodawczych.

Radny Roszkiewicz zapytał czy osoby, które chciały będą aby ich grunty także zostały objęte planem zagospodarowania przestrzennego już po jego uchwaleniu będą mogły o to wystąpić.

Pan Bezler wyjaśnił, iż po uchwaleniu dokumentu można będzie wnioskować o objęcie gruntów planem, ale już według nowej ustawy i tylko w przypadku gruntów uwzględnionych w studium uwarunkowań, które nadal obowiązuje.
Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację czy wśród działek objętych pierwszą wersją planu zagospodarowania, a nie ujętych w wersji zmienionej są takie, których właściciele mogą poczuć się pokrzywdzeni i dochodzić odszkodowań.
Pan Bezler odparł, że nie należy raczej spodziewać się takich sytuacji.
Następnie Przewodniczący Lammel poprosił o zabranie głosu panią Skarbnik.

Pani Skarbnik nadmieniła, iż w projekcie uchwały nr XXXVII/182/2005 w sprawie zmiany uchwały budżetowej (w załączeniu) wprowadza się przede wszystkim środki na obsługę wyborów parlamentarnych, kanalizację i wodociąg oraz dotację podmiotową na instytucje kultury.
Ponieważ radni nie mieli pytań Wójt poinformował, że 8 października po raz kolejny gmina umożliwia mieszkańcom nieodpłatny wywóz odpadów na wysypisko w Rabowicach. Następnie powiadomił zebranych, iż prowadzi negocjacje dotyczące sprzedaży kolejnych gruntów pod aktywizację gospodarczą w Śródce z firmą meblarską z Chodzieży, która już wcześniej nabyła działkę w tej miejscowości. Zaznaczył, iż gdyby firma zdecydowała się na zakup, miałby on dotyczyć obu przeznaczonych do sprzedaży działek, ale za niższą niż obecnie ustalona cenę. Poinformował dalej, iż wstępnie zadeklarował gotowość do obniżenia ceny działki, na której znajdują się linie wysokiego napięcia, którą firma ma rozważyć w najbliższym czasie. Wójt wyjaśnił, iż negocjacje z firmą chodzieską są wynikiem braku zainteresowania gruntami, których sprzedaż gmina próbuje od dłuższego czasu doprowadzić do skutku z pomocą kolejnych ogłoszeń.

Przewodnicząca Rady zapytała czy obniżenie ceny gruntu i sprzedanie jej firmie chodzieskiej zapewni inwestycje i rozwój na tym terenie.
Wójt odpowiedział, że nie wiadomo kiedy firma mogłaby zacząć inwestowanie w zakupiony grunt, jako że obecnie buduje oddział w Rumunii.

Radny Dębowski stwierdził, że budowy: węzła Kleszczewo oraz drogi ekspresowej S-5 powinny rozwiązać problem braku zainteresowania gruntami.
Wójt powiedział, że podobnie jak w Śródce kształtuje się sytuacja z gruntami w Tulcach za budynkiem szkoły. 

Przewodnicząca Rady zapytała co dzieje się w kwestii planowanego zakupu autobusu dla Zakładu Komunalnego.
Wójt odpowiedział, że zakup przesuwa się w czasie, jako że autobus, który planowano kupić już ktoś nabył.

Radny Dębowski zwrócił uwagę, że jeżdżące po gminie autobusy bardzo dymią.
Radna Kledzik – Balicka zasugerowała, aby firma, która miała okresowo  monitorować poziom hałasu w pasie autostrady zajęła się tym teraz, jako że od początku miesiąca września tiry poruszają się po A2 powodując nasilenie hałasu w Tulcach.
Radny Roszkiewicz zauważył, że nasadzenia zieleni wzdłuż autostrady nie zdały egzaminu – wiele roślin pousychało, a część w ogóle się nie przyjęła.

Radny Dębowski wnioskował o wykoszenie rowów przed zimą.

Radna Żywicka poprosiła o nie wykaszanie krzewów rosnących pomiędzy drzewami przy osiedlu Developer, jako że wpływają one na redukcję hałasu oraz bezpieczeństwo okolicznych dzieci, którym uniemożliwiają swobodne wybieganie na ulicę.

Radny Osuch – Nowicki wyraził dalej nadzieję, że w Tulcach dokładne porządki będą robione częściej niż tylko na okoliczność odpustu.

Radny Kubiak przypomniał, że nie wstawiono jeszcze szyby na jednym z przystanków gminnych.

Radny Dębowski zapytał czy gmina pobiera opłaty za wywieszone na jej terenie  plakaty wyborcze.

Pani Skarbnik odpowiedziała przecząco.

Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag Przewodniczący Lammel zamknął obrady. 
Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji 

Andrzej Roszkiewicz
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