Protokół

z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury 

odbytego w dniu 19 października 2005r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:15 Przewodniczący Komisji - radny Andrzej Roszkiewicz. W posiedzeniu udział wzięło wszystkich 5 członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy –  Genowefa Przepióra
Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak
Kierownik referatu oświaty -  Monika Lis
Wizytator z Kuratorium Oświaty - Izabela Grabowska

Wicedyrektor szkoły w Ziminie – Dorota Urbańczyk

Przedstawicielka Stowarzyszenia Rozwoju Oświaty oraz Upowszechniania Kultury na Wsi – Jolanta Fludra 

Dyrektor szkoły w Ziminie – Paweł Melewski

Porządek posiedzenia:

1. Zapoznanie się z raportem o jakości pracy szkoły podstawowej w Ziminie..
2. Sprawy bieżące.

Ad.1.
Na prośbę Przewodniczącego komisji głos zabrał pan Melewski. Przypomniał, że szkoła w Ziminie jest istniejącą od 1 września 2001 roku szkołą niepubliczną o uprawnieniach szkoły publicznej prowadzoną przez organizację społeczną Stowarzyszenie Rozwoju Oświaty oraz Upowszechniania Kultury na Wsi.  Poinformował dalej, iż kadra pedagogiczna składa się z 13 osób – w tym 4 zatrudnionych na pełen etat i 9 zatrudnionych na zasadzie umowy na czas określony. Pan dyrektor nadmienił także, iż według stopnia awansu szkoła zatrudnia 2 nauczycieli dyplomowanych, 7 mianowanych, 2 kontraktowych i 2 nauczycieli stażystów. Dodatkowo 5 osób zajmuje się obsługą administracyjną i techniczną. Do szkoły na koniec czerwca 2005 uczęszczało 96 uczniów uczących się w 6 oddziałach. Pan Melewski przypomniał też, iż szkoła zbudowana została w roku 1961, a następnie rozbudowana w roku 1983, zajmuje powierzchnię 2412,6m2 , mieści 6 sal lekcyjnych, pracownię komputerową, salę multimedialną, bibliotekę, świetlicę, niepełnowymiarową salę gimnastyczną oraz pomieszczenia administracyjne i gospodarcze.

Pani Wizytator przypomniała, iż mierzenie jakości odbywa się w 16 standardach, z których w każdym roku wybierane są trzy do czterech. Dodała, że szkoły przez cały rok szkolny same badają jakość własnej pracy, a co 5 lat odbywa się kontrola zewnętrzna, wyniki której przesyłane są do wiadomości organowi prowadzącemu placówkę – w tym przypadku Stowarzyszeniu.  Poinformowała dalej, że szkoła w Ziminie badana była w zakresie działu ‘kształcenie’, w obszarze standardów: 1) programy nauczania, 2) organizacja procesu kształcenia, 3) przebieg procesu kształcenia.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała z czego wynikają wybrane do oceny standardy.

Pani Wizytator powiedziała, że począwszy od tego roku pomiar skupia się na trzech standardach – jeden zostaje zalecony przez kuratorium, drugi wskazuje dyrektor obserwowanej placówki, a trzeci wybierany jest z uwzględnieniem sugestii wizytatora i dyrektora.  Nadmieniła dalej, iż w we wszystkich trzech przebadanych w Ziminie zakresach wymienionych wcześniej szkoła w skali 1-5 uzyskała 4.  Jako pozytywnie ocenione wymieniła:
- dbałość o zapewnienie uczniom osiągania systematycznych postępów

- zgodność programów nauczania z prawem i dostosowanie  programów do potrzeb uczniów

- zgodność szkolnego planu nauczania z ramowym planem nauczania

- rozpoznanie potrzeb edukacyjnych uczniów

- systematyczną analizę porównawczą wyników uzyskanych przez uczniów w sprawdzianach z wynikami wojewódzkimi i krajowymi

- organizację zajęć wspierających indywidualne potrzeby uczniów oraz godzin wyrównawczych

- organizację zajęć pozalekcyjnych

- jasność wymagań edukacyjnych 

- stwarzanie uczniom możliwości prezentacji własnych poglądów   i współdziałania w zespole

Do dopracowania zostały wymienione:

- uwzględnienie higieny pracy umysłowej uczniów w tygodniowym rozkładzie zajęć

- opracowywanie planów wynikowych i ścieżek edukacyjnych.

Pan Melewski powiedział, że plan lekcji był układany poprzednio w taki sposób, by dopasowany był do rozkładu jazdy autobusów, żeby jak najmniej było wolnych lekcji i aby zaraz po przyjeździe do szkoły dzieci mogły zacząć zajęcia i od razu po ich zakończeniu wrócić do domu. Wyjaśnił, iż w związku z takim rozkładem zajęć w niektóre dni dzieci miały 3, a w niektóre 7 lekcji co nie jest zgodne z zasadami higieny pracy umysłowej. Zapewnił, że w obecnym roku szkolnym plan został ułożony tak, aby liczba lekcji każdego dnia była porównywalna.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy higiena pracy umysłowej polega wyłącznie na rozsądnym układzie godzinowym lekcji.

Pani Grabowska wyjaśniła, że chodzi nie tylko o to, aby każdego dnia dzieci miały mniej więcej tyle samo zajęć, ale także o to, aby przedmioty były odpowiednio zróżnicowane – żeby zaplanowane były i przedmioty ścisłe i humanistyczne w porównywalnych proporcjach i w miarę możliwości układały się na przemian.

Przewodnicząca pytała dalej jaka jest skala orzeczeń lekarskich i jakiego typu są to orzeczenia.

Pan Dyrektor odpowiedział, że 1 osoba uczęszcza na zajęcia indywidualne.

Pani Urbańczyk dodała, że 8 dzieci ma opinie, które wymagają spotkań z logopedą, zajęć korekcyjnych bądź spotkań z psychologiem szkolnym.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację czy rośnie liczba dzieci nadpobudliwych uczęszczających do szkoły.
Dyrektor Melewski odparł, że dzieci w szkole podstawowej są po prostu żywe i nie nazwałby tego nadpobudliwością.

Pani Grabowska dodała, że w małych społecznościach problem nadpobudliwości nie jest tak znaczny jak w aglomeracjach, gdzie dzieci są pozostawione same sobie, kiedy rodzice są w pracy. Nadmieniła dalej, iż tendencje w oświacie są takie, aby dzieci w szkole miały jak najwięcej ruchu i stąd na przykład zwiększenie liczby godzin wychowania fizycznego z 2 do 4. Pochwaliła następnie, że szkoła w Ziminie zatrudnia psychologa i logopedę i dodała, że ogólnie liczba godzin urzędowania logopedów w szkołach powinna być zwiększona, jako że dużo dzieci ma problemy z wymową.
Przewodnicząca Rady zapytała z czego wynikają problemy logopedyczne.

Pani Urbańska odpowiedziała, że jedną z przyczyn może być sposób karmienia dzieci miękkim pożywieniem, które nie powoduje prawidłowego wyrobienia aparatu mowy oraz rezygnacja z zabaw i rozmów z dzieckiem na rzecz zajęcia mu czasu oglądaniem telewizji. Dodała, że 50% każdej grupy 6-latków to dzieci z problemami logopedycznymi.
Przewodnicząca Rady zapytała jak wyglądają relacje między dyrektorem szkoły a kierownikiem referatu oświaty.

Pani Lis powiedziała, że na bieżąco przekazywane są w obie strony aktualne informacje, a także nawiązywana jest współpraca przy różnych akcjach, jak na przykład przy Akcji Odblaski, podczas której dzieci zostaną wyposażone w światełka odblaskowe.
Przewodniczący Roszkiewicz poprosił o informację jakich języków uczy się dzieci w szkole w Ziminie. 

Pan Melewski odpowiedział, że ze względu na naukę angielskiego w gimnazjach w szkole podstawowej też naucza się właśnie tego języka.

Przewodnicząca Rady zapytała czy w szkołach gminnych zatrudniana  jest wykwalifikowana kadra, która ma nauczać języków.

Pani Grabowska odpowiedziała, iż kadra jest wykwalifikowana – kończy studia, ma już dyplom lub jest w trakcie dodatkowych zajęć bądź kursów, ale nikt nie sprawdza czy nauczyciel umie swoją wiedzę przekazać i jak w praktyce wypadają umiejętności ucznia.  

Pan Dyrektor wtrącił, że od października w Ziminie zorganizowane są dodatkowe odpłatne zajęcia z języka angielskiego, które cieszą się dużym powodzeniem.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, iż w przedostatnim numerze Biuletynu Powiatowego pokazał się ranking szkół i zapytała czy informacje wykorzystywane do tworzenia tego typu rankingów pochodzą z Kuratorium Oświaty.

Pani Wizytator odparła, że kuratorium nie podaje podobnych informacji i być może dane do konkretnego rankingu  pochodzą z Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej (dalej OKE). Zaznaczyła, że ani Kuratorium, ani OKE nie podają szczegółowych informacji na temat wyników egzaminów w różnych szkołach, więc informacje, jakie można uzyskać są bardzo ogólne.

Przewodnicząca Rady pytała dalej czy liczba uczniów w szkole  w kolejnych latach będzie rosnąć czy maleć.  
Pan Melewski odpowiedział, że liczba uczniów utrzymuje się na podobnym poziomie i tak prognozuje się też na najbliższe lata.

Ad.2.

Przewodniczący Roszkiewicz otworzył kolejny punkt obrad.

Głos zabrała pani Monika Lis, która przedstawiła zebranym projekt uchwały XXXVIII/183/2005 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kleszczewo (dokument w załączeniu). Pani Lis powiedziała, iż znowelizowana Karta Nauczyciela nakłada na samorząd obowiązek corocznego tworzenia regulaminu, a ponieważ prawo w zakresie wynagradzania nauczycieli nie uległo zmianie, więc  regulamin uchwalony w ubiegłym roku też nie zmienił się  w znaczącym stopniu. Pani Lis poinformowała, iż proponuje się następujące zmiany:

- regulamin staje się częścią treści samej uchwały, nie zaś załącznikiem do niej

- w rozdziale 4 w §11 wprowadza się stanowisko kierownika filii przedszkola oraz podnosi stawkę dodatku funkcyjnego o 100zł

- w rozdziale 4 w  §12 zmienia się stawki dodatku funkcyjnego dla opiekuna stażu, wychowawcy klasy oraz opiekuna nad samorządem uczniowskim lub inną organizacją uczniowską działającą na terenie szkoły odpowiednio z 57 na 60zł, z 38 na 40zł i z 37 na 40zł.
- w rozdziale 5 w §14 następuje zmiana podstawy prawnej 

        - w rozdziale 6 w §19 dopisuje się punkt 6 w brzmieniu „Dyrektor  i wicedyrektorzy mogą realizować godziny ponadwymiarowe, jeżeli tak zostało zatwierdzone w arkuszu organizacyjnym szkoły a także mogą realizować godziny ponadwymiarowe w szczególnie uzasadnionych przypadkach po wcześniejszym uzgodnieniu z  Wójtem Gminy.”

Pani Lis przypomniała, że proponowane zmiany będą jeszcze konsultowane z przedstawicielami związków zawodowych i przez nich opiniowane.

Ponieważ radni nie mieli pytań głos zabrał Wójt, który poprosił o opinię radnych w dalej wymienionych sprawach. Wójt przypomniał, iż lekarzowi z ośrodka zdrowia w Nagradowicach kończy się roczna umowa dzierżawy lokalu i poinformował, iż w związku z tym składa on zapytanie czy Rada Gminy zgodzi się przedłużyć umowę na kolejny rok, jako że chciałby wystąpić do NFZ z wnioskiem o dalsze finansowanie jego działalności. 

Radny Hoffmann zapytał co stanie się, gdyby Rada Gminy nie podpisała dalszej umowy z lekarzem z Nagradowice.

Wójt odpowiedział, że w takiej sytuacji należałoby zorganizować przetarg i wyłonić nowego dzierżawcę. 

Przewodniczący Roszkiewicz zapytał czy gmina może w takiej sytuacji ogłosić przetarg.

Wójt odpowiedział twierdząco i wyjaśnił, że przeprowadzenie takich procedur jest skomplikowane, jako że nie ma gwarancji, że osoba, która wygra przetarg będzie miała podpisany kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia. Zasugerował przedłużenie umowy z ewentualnym zastrzeżeniem wymagań gminy, które lekarz musi spełnić.

Druga sprawa dotyczyła opinii Rady Gminy w kwestii rozbudowy budynku ośrodka zdrowia w Tulcach. Wójt poinformował zebranych, iż w wyniku rozmów z Pocztą Polską możliwe stało się utworzenie w Tulcach oddziału pocztowego, pod warunkiem jednak udostępnienia na ten cel pomieszczenia po zakładzie fryzjerskim. Ponieważ pomieszczenie to miało stać się częścią pomieszczeń przeznaczonych pod działalność lekarską zaistniała potrzeba znalezienia innego pomieszczenia na ten cel, w wyniku czego proponuje się rozbudowę  budynku w jego tylnej części, tak aby było wystarczająco dużo miejsca na potrzeby ośrodka zdrowia. Wójt nadmienił, że z wstępnych obliczeń wynika, że koszt powiększenia odpowiednio części parterowej budynku wyniósłby około 160.000zł. Dodał dalej, iż należy się także zastanowić nad dalszym dzierżawieniem pomieszczeń tamtejszemu lekarzowi.

Pani Sekretarz uściśliła, że rozbudowa nie będzie realizowana na potrzeby obecnie użytkującego pomieszczenia przychodni lekarza, ale pod usługi medyczne jako takie.

Przedostatnią kwestią przedłożoną radnym do konsultacji była kwestia wyboru drogi gminnej, którą w pierwszej kolejności gmina zamierza budować z udziałem środków finansowych z Funduszu Rekultywacji Gruntów Rolnych. Drogi, których budowy i naprawy mogą być wykonywane przy udziale zasobów finansowych z Funduszu to takie, na których odbywa się transport rolniczy.  W pierwszej kolejności Wójt zaproponował budowę ulicy Trzeckiej w Gowarzewie, bądź dróg gruntowych w Markowicach. Zaznaczył, iż w przypadku ulicy Trzeckiej sprawa jest pilniejsza, ale też łatwiejsza, jako że został już na niej położony destrukt, który nie jest wystarczający jako stała nawierzchnia, ale stanowi bazę, na której można wybudować drogę. Jako ważny dla podjęcia decyzji podał też fakt, iż z drogi w Gowarzewie korzysta większa liczba osób i więcej jest przy niej usytuowanych gospodarstw domowych. Wójt dodał, że w mijającym roku dofinansowanie z Funduszu do kilometra drogi wynosiło 120.000zł, a więc w roku przyszłym najprawdopodobniej będzie wyższe.      

Na zakończenie Wójt poinformował obecnych członków komisji, że proponuje się, aby gmina wystąpiła z wnioskiem do Wojewody o zakwalifikowanie jej do Krajowego Programu Oczyszczania Ścieków Komunalnych, co ułatwiłoby występowanie o środki finansowe z Unii Europejskiej. Dodał, że w tym celu gmina musi zaproponować Wojewodzie aglomeracje, liczące po ponad 2000 mieszkańców, które zostaną wciągnięte do rejestru aglomeracji uczestniczących w programie. Wyjaśnił, że w gminie Kleszczewo proponuje się dwie aglomeracje – Tulce i Nagradowice. Wójt poinformował również, iż aby zwrócić się do Wojewody Rada Gminy musi wydać swoją opinię o przedłożonym jej projekcie.

Radny Kubiak poprosił o zmierzenie poziomu hałasu w sąsiedztwie autostrady.

Przewodnicząca Rady zasugerowała, aby sołtysi dokonali przeglądu oświetlenia na terenie podległych im sołectw. 
Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag Przewodniczący Roszkiewicz zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji
Andrzej Roszkiewicz
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