Protokół z wspólnego posiedzenia
Komisji Kultury i Oświaty

oraz Komisji Finansowo - Gospodarczej
odbytego w dniu 20 lutego 2006r.

Posiedzenie rozpoczęła o godzinie 09:15 Przewodnicząca Rady Gminy – radna Lesińska. W posiedzeniu udział wzięło 6 z 10 członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz
Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy –  Genowefa Przepióra
Kierownik referatu oświaty –Monika Lis
Dyrektor przedszkola – Elwira Tomczak
Dyrektor Zespołu Szkół w Kleszczewie – Tomasz Pawlicki

Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach – Grzegorz Stachowiak

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Ziminie – Paweł Melewski

Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba

Kierownik Zakładu Komunalnego w Kleszczewie – Marek Jabłoński

Porządek posiedzenia:

1. Funkcjonowanie placówek oświatowych na terenie gminy, problem dowozu dzieci do szkół
2. Sprawy bieżące.

Przed przejściem do właściwego porządku obrad komisje ustaliły datę wyjazdowego posiedzenia do szkół gminnych na dzień 13 marca b.r., na godzinę 9:00. W dalszej części posiedzenia obradom przewodniczyła Wiceprzewodnicząca Komisji Finansowo – Gospodarczej – radna Kledzik – Balicka.
Ad.1.

Na prośbę pani Wiceprzewodniczącej głos zabrała pani Lis.
Pani kierownik rozpoczęła od przypomnienia, iż na terenie gminy działają dwa zespoły szkół (w Kleszczewie i w Tulcach), w skład których wchodzą: szkoła podstawowa i gimnazjum, a także jedno przedszkole w Kleszczewie z oddziałami w Tulcach i Ziminie. Dodała, że są to placówki oświatowe, dla których organem prowadzącym jest gmina. Kontynuowała dalej, iż dodatkowo w Ziminie działa szkoła podstawowa prowadzona przez stowarzyszenie, a w Tulcach niepubliczne przedszkole Bajkowa Kraina, prowadzone przez osobę fizyczną. Następnie pani Lis odczytała załączone do protokołu informacje dotyczące:

- liczby dzieci w szkołach gminnych

- liczby dzieci w przedszkolach

- awansu zawodowego nauczycieli.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o podanie liczby dzieci w szkole w Ziminie.

 Pani Lis poinformowała, że ogółem do SP w Ziminie uczęszcza 91 dzieci, w tym w klasie I jest ich 15, w II – 15, w III - 17, w IV – 16, w V i VI – po 14.
Następnie dyrektorzy Pawlicki, Stachowiak i Tomczak odczytali kolejno załączone informacje dotyczące wykonania budżetu szkół i przedszkola za rok 2005.
Dyrektor Melewski poinformował, że SP w Ziminie otrzymuje co miesiąc 35.000zł dotacji na funkcjonowanie z urzędu gminy. Dodał, że w roku 2005 do działalności szkoły dodatkowo dołożono kwotę około 20.000zł, w tym 9.000zł pochodziło z samorządów wiejskich i przeznaczone zostało na wymianę okien w pomieszczeniach gospodarskich. Wyjaśnił, że 30.000zł miesięcznie to koszt samych wynagrodzeń, a reszta kwoty otrzymanej z urzędu wydatkowana jest na funkcjonowanie placówki. Poinformował następnie, iż co miesiąc, co kwartał i co rok, zgodne z uchwałą Rady Gminy, wysyłane jest do urzędu rozliczenie otrzymanej dotacji.

Przewodnicząca Rady zapytała jak kwota subwencji dla szkół ma się do sposobu jej wykorzystania – czy wystarcza tylko na bieżące działanie placówek, czy pokrywa także koszty inwestycji.
Dyrektor Pawlicki poinformował, że w związku z korzystaniem przez dwie nauczycielki z urlopu macierzyńskiego możliwe były oszczędności, które przeznaczono na zakupy inwestycyjne, w innej sytuacji natomiast subwencja pokryłaby wyłącznie koszty bieżącego funkcjonowania placówki.

Dyrektor Stachowiak powiedział, że w prowadzonej przez niego placówce sytuacja wygląda podobnie.

Dyrektor Melewski nadmienił, że styczniowe mrozy przyczyniły się do dużych wydatków na ogrzewanie, a tym samym nie pozwoliły zaoszczędzić środków finansowych. Dodał, że na pewno pojawią się oszczędności na tzw. 'trzynastkach’, jako że stowarzyszenie wypłaca je pracownikom na końcu roku budżetowego, a środki na realizację wypłat dostaje w lutym. Poinformował, że w planie są sala językowa oraz wymiana okien w sali gimnastycznej, którą być może uda się wykonać z pomocą środków sołeckich.

Wiceprzewodnicząca Komisji Finansowo – Gospodarczej zapytała czy przewiduje się wzrost opłat za przedszkole.
Dyrektor Tomczak odpowiedziała, że jej zdaniem nie ma takiej potrzeby. Dodała, że obecnie wnoszone opłaty za przedszkole są na razie wystarczające, a nie ma obowiązku  podnoszenia ich każdego roku. 
Wójt zwrócił uwagę, że wygodniejszy dla rodziców byłby na pewno mniejszy i częstszy wzrost opłat niż jednorazowe podwyższenie ceny o znaczną kwotę. Dodał, że należałoby przynajmniej uwzględnić wzrost cen na podstawie podawanego przez Główny Urząd Statystyczny średniorocznego wskaźnika cen towarów i usług. Poprosił następnie o sporządzenie dokładnego wyliczenia kosztów dotyczących funkcjonowania przedszkola, na podstawie których możliwe będzie podjęcie decyzji.
Radna Żywicka zapytała ile dzieci uczęszcza do przedszkola Bajkowa Kraina.

Pani Lis poinformowała, że takich dzieci w styczniu było 20, w tym 9 z Kleszczewa, 6 z Poznania, 4 ze Swarzędza i 1 z Robakowa, a w lutym jest ich 21, w tym 11 z Kleszczewa, 5 z Poznania, 4 ze Swarzędza i 1 z Robakowa.
Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała czy wysokość opłat za przedszkole wpływa na kwotę dotacji dla przedszkola niepublicznego.

Pani Lis wyjaśniła, że zgodnie z  uchwałą Rady Gminy dotacja dla przedszkola niepublicznego wynosi 75% wysokości opłat bieżących w przedszkolu publicznym.

Wiceprzewodnicząca zasugerowała, aby w trakcie objazdowego posiedzenia komisji złożyć wizytę także w przedszkolu niepublicznym.
   Następnie pani Lis odczytała załączoną do protokołu informację dotyczącą dowozu dzieci do szkół gminnych oraz szkół specjalnych poza gminą.
Radny Hoffmann zasugerował, aby dzieci urodzone w Komornikach kierować do szkoły w Kleszczewie, co uprościłoby dojazdy. Przypomniał, że dzieci do szkół posyła się według obwodu, w którym mieszkają.
Dyrektor Pawlicki przytaknął. Dodał, iż dyrektor placówki może przyjąć dzieci spoza podległego jego szkole obwodu, ale może też przyjęcia odmówić, jeśli dzieci z właściwego mu obwodu jest wystarczająca liczba.

Wójt powiedział, że na pewno byłoby dobrze, aby dopełnić klasy w Zespole Szkół w Kleszczewie, ale rodzice z Komornik nie chcą posyłać dzieci do tej szkoły.

Radna Żywicka zapytała czy po feriach zimowych w szkole tuleckiej zwiększyła się liczba zapisów.

Dyrektor Stachowiak odpowiedział, że tak się nie stało – pięciu nowych uczniów zajęło 5 zwolnionych przez innych miejsc. Dodał, że od nowego roku szkolnego przybędzie 8 dzieci.

Dyrektor Tomczak poinformowała, że w przedszkolu od marca będzie troje nowych dzieci – 2 w oddziale najmłodszym i 1 w zerówce.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy miała miejsce taka sytuacja, że dzieci, które nie zostały przyjęte do przedszkola publicznego zostały zapisane do przedszkola niepublicznego.

Pani Tomczak odparła, iż do Bajkowej Krainy trafiły dzieci 2,5-letnie, jako że maluchy w tym wieku nie są przyjmowane do przedszkola gminnego.

Przewodnicząca Rady pytała dalej czy patrząc na demografię przewidywaną w przyszłych latach dyrektorzy nie mają obaw, że mogą pojawić się problemy z bilansem subwencji.

Dyrektor Pawlicki powiedział, że dopóki liczba uczniów w klasach tylko nieznacznie się waha takiej obawy nie ma.

Dyrektor Stachowiak poinformował, że w klasach do 26 uczniów problem nie istnieje, jest jednak klasa 29-osobowa, która jest klasą trudną i nie mogącą się zgrać.

Dyrektor Pawlicki trącił, że najlepsze są klasy do 20 uczniów, bo są wystarczające dla bilansu subwencji, a jednocześnie na tyle małe, że komfortowo się je naucza.    

Wójt zauważył, że rok ubiegły w porównaniu z innymi latami był finansowo dla szkół najlepszy – nie było problemów z subwencją i możliwe było wykonanie kilku inwestycji. Dodał, że obecnie gmina czeka na informację o wysokości subwencji na rok bieżący.
Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała czy wiadomo kiedy dobiegną końca prace budowlane w hali sportowej w Tulcach.
Wójt odpowiedział, że oddania hali do użytku należy się prawdopodobnie spodziewać około połowy kwietnia.

Pani Wiceprzewodnicząca pytała dalej czy dyrektorzy zauważyli w szkołach problem handlu książkami wydanych przez wydawnictwa o nieprzekonującym pochodzeniu. Zwróciła uwagę, że nie jest to dobry pomysł i może należałoby się przyjrzeć problemowi.

Dyrektor Pawlicki odparł, że w Kleszczewskim zespole szkół dwa lata temu sprzedawano uczniom zeszyty z testami przygotowującymi do egzaminów, ale akcja prowadzona była przez poważne wydawnictwo i dotyczyła przydatnych pozycji.

Dyrektor Stachowiak  zapewnił, że sytuacja w Tulcach była podobna.

Radny Kubiak poprosił o informację ile dzieci jeździ autobusem o godzinie 7:40.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła uwagę, że dzieci w wieku przedszkolnym na terenie gminy, szczególnie poza Tulcami, jest na pewno więcej niż uczęszcza do przedszkola i zapytała czy istnieje możliwość zorganizowania dla nich jakiejś formy zajęć przedszkolnych w niepełnym wymiarze godzin, aby w momencie rozpoczęcia obowiązkowej nauki w zerówce nie czuły się wyobcowane.

Dyrektor Tomczak zauważyła, że ten problem powinien zniknąć, kiedy wejdzie w życie planowany zamysł, aby wprowadzić obowiązek nauki przedszkolnej dla pięciolatków.  Przypomniała, że w Ziminie w ramach współdziałania z fundacją przez rok odbywały się dodatkowe zajęcia przedszkolne, ale inicjatywa stopniowo wygasła.

Radny Kubiak zapytał o obecność narkotyków na terenie szkół.

Dyrektor Stachowiak powiedział, że w samych szkołach takiego problemu nie ma, ale gdyby zapytać uczniów skąd wziąć narkotyki to większość by wiedziała.  Poinformował, że jakiś czas temu w szkole była rewizja, ale nic nie wykazała.
Dyrektor Pawlicki potwierdził, że problem na terenie szkół nie istnieje, ale w ankietach młodzież wskazuje, że mają dostęp do osób, które handlują narkotykami. 
Przewodnicząca Rady poprosiła o informację czy w szkołach istnieje zjawisko tak zwanej ‘fali’.

 Dyrektorzy z Tulec i Kleszczewa odpowiedzieli, że takiego problemu w szkole nie ma, jako że organizowany jest dzień pierwszoklasistów.
Następnie radni dyskutowali nad problemem fluoryzacji oraz badań i szczepień na terenie szkół.
Ad.2.

Omawianie projektów uchwał przewidzianych do podjęcia podczas kolejnej sesji rozpoczął pan Dawiskiba, który zreferował załączone projekty uchwał nr XLIII/210/2006 i XLIII/211/2006, odpowiednio w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz za zbiorowe odprowadzanie ścieków. 
W odpowiedzi na pytanie Przewodniczącej Rady Gminy o zmiany w sposobie zagospodarowania odpadów radni rozpoczęli dyskusję nad wywożeniem osadów powstałych w wyniku oczyszczania ścieków na grunty rolnicze. Rozważali rentowność tego rozwiązania w porównaniu z obecnie przyjętym trybem wywozu odpadów. Ustalono, że badania gleby, która miałaby stanowić miejsce składowania osadów są dość drogie (1000zł za badanie ważne przez okres 6m-cy), a dodatkowo nie każda gleba i nie każdy okres w roku są odpowiednie na ten cel. Pan Jabłoński zwrócił uwagę, że osad powstający w oczyszczalni gminnej ma postać stałą, a więc jego transport jest mniej problematyczny niż odpadów płynnych lub półpłynnych. Ustalono, że do podjęcia dalszej dyskusji potrzebne są bardziej konkretne dane, a także, iż w przypadku podjęcia decyzji o zmianie sposobu składowania osadów ściekowych należało będzie szeroko rozpowszechnić ten zamysł, tak aby łatwiej pozyskać chętnych do ich odbioru.

Następnie pan inspektor poinformował, że na funkcjonowanie wodociągów w ubiegłym roku wydano kwotę 427.178,85zł, wpływ ze sprzedaży wody natomiast wyniósł 509.013zł, co łącznie generuje 81.834,15zł zysku. W przypadku wodociągów kwoty te kształtują się odpowiednio na poziomie 229.351,78zł i  172.685zł, co łącznie powoduje stratę w kwocie 55.666zł. Zsumowanie zysków ze sprzedaży wody oraz strat z tytułu odprowadzania ścieków daje zysk w wysokości zaledwie 26.168zł. Kontynuował, że w związku z tą sytuacją, oraz koniecznością dalszych napraw i inwestycji związanych z infrastrukturą wodno-kanalizacyjną proponuje się wzrost cen wody z 2,74zł + 7% podatku VAT na 2,79 +7% podatku VAT oraz cen ścieków z 3,52zł +7% podatku VAT na 3,75zł +7% podatku VAT. Wyjaśnił, że taki wzrost cen miałby pokryć koszty następujących priorytetowych inwestycji:

- wymianę złóż filtracyjnych w hydroforni w Krerowie 

- połączenie wodociągu Kleszczewskiego z odcinkiem w Taniborzu, które spowoduje wyłączenie Taniborza z rejonu zasilania wodą z hydroforni w Gowarzewie 

- kontynuację wymiany i legalizacji wodomierzy 

- remont pomp głębinowych w Kleszczewie, Gowarzewie i Krerowie 

- drobne bieżące prace malarskie i remontowe.

Pan Dawiskiba dodał, że nadal problemem jest mała zbieralność opłat oraz nieszczelność starych sieci.

Pan Jabłoński poinformował, iż w ubiegłym roku zabezpieczono wszystkie hydranty na terenie gminy, a także wymieniane i legalizowane są wodomierze. Dodał, że osoby, które do tej pory za wodę płaciły stawkę ryczałtową stopniowo przechodzą na opłaty naliczane według wskazań liczników. Kontynuował, że sprawdzane są wszystkie zgłoszenia nielegalnego poboru wody. Zauważył następnie, iż stara sieć wymaga wymiany, a także konieczne są inwestycje wskazane przez pana Dawiskibę.

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała jakie są ceny zakupu wody i odprowadzania ścieków w Poznaniu.

Pan Dawiskiba odparł, że stawki są takie same jak na terenie gminy, z tym że w mieście obowiązują od początku roku.

Wiceprzewodnicząca kontynuowała pytanie jak zostanie w takim razie rozwiązany problem z opłatami za wodę pobieraną z firmy AQUANET w okresie, kiedy obowiązywały różne stawki.
Pan inspektor przyznał, że z AQUANETu wody jest kupowane niewiele, a dodatkowo cały czas są problemy z syndykiem na osiedlu developerskim i to powoduje brak zadowalających dla wszystkich stron rozwiązań. Dodał, że rozmowy z syndykiem nie przynoszą żadnych rezultatów.
Projekt uchwały XLIII/212/2006 (w załączeniu) w sprawie zmiany uchwały nr XVI/90/2004 z dnia 01 marca 2004r. w sprawie ustalenia cen i opłat za korzystanie ze środków komunikacji gminnej omówił pan Jabłoński. Odczytał załączone zestawienie kosztów i wpływów z działającej na terenie gminy komunikacji autobusowej i poinformował, że proponuje się następujący, czteroprocentowy wzrost opłat:

1) ceny biletów jednorazowych:

- w strefie III z 5,60zł na 5,80 zł bilety normalne


          z 2,80zł na 2,90zł bilety ulgowe

- w strefie II z 5zł na 5,20zł bilety normalne 

                     z 2,50zł na 2,60zł bilety ulgowe

- w strefie I :  

Tulce – Poznań: z 3,70zł na 3,80zł bilety normalne



  z 1,90zł na 2zł bilety ulgowe

Gmina Kleszczewo: z 2,60zł na 2,70zł bilety normalne



        1,30zł – cena zostaje utrzymana w przypadku biletów ulgowych

Miasto Poznań: z 2,60zł na 2,70zł bilety normalne

    

1,30zł – cena zostaje utrzymana w przypadku biletów ulgowych

2) ceny biletów miesięcznych:

- w strefie III z 179zł na 186zł bilety normalne


          z 89zł na 93zł bilety ulgowe

- w strefie II z 160zł na 166zł bilety normalne 

                     z 80zł na 83zł bilety ulgowe

- w strefie I :  

Tulce – Poznań: z 118zł na 122zł bilety normalne



   z 59zł na 61zł bilety ulgowe

Gmina Kleszczewo: z 84zł na 88zł bilety normalne

                                    z 42zł na 44zł bilety ulgowe

Dodał, że wpływy z opłat mają pokryć koszt nie tylko bieżącego funkcjonowania komunikacji i paliwa, ale także koszt zakupu nowego autobusu.

Przewodnicząca Rady zapytała czy paliwo w dalszym ciągu dostarcza dostawca, który robił to w roku ubiegłym.

Pan kierownik odpowiedział, ze od tego roku w wyniku przetargu olej napędowy dostarcza firma IMSO, która będzie również dostawcą oleju opałowego używanego do ogrzewania pojazdów.

Pani Przewodnicząca pytała dalej, czy w związku z zakupem 2 autobusów, taka sama liczba pojazdów została wycofana z użycia.

Pan Jabłoński odpowiedział przecząco. Zaznaczył, że jeżdżą wszystkie autobusy – i nowe i stare – ale potrzebny jest kolejny, jako że jeden ze starszych autobusów jest już w takim stanie, że nie opłaca się go remontować.

Następnie pani Sekretarz omówiła załączony projekt uchwały nr XLIII/213/2006  w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy dla niepublicznych przedszkoli. Poinformowała, że w stosunku do tej uchwały, w jej brzmieniu uchwalonym podczas sesji w grudniu ubiegłego roku, organ nadzoru wskazał na nieprawidłowości, które w nowym projekcie zostały usunięte. Wyjaśniła, że zgodnie ze zaleceniem Regionalnej Izby Obrachunkowej usunięto zapis, który ograniczał dotację do dzieci w wieku lat 3-6, pomijając 2,5-latki, a także zmieniono zapis w paragrafie 7 z ‘odsetki ustawowe’ na ‘odsetki podatkowe’ (ustęp 2) i uwzględniono nową wersję ustawy o finansach publicznych (ustęp 3). Następnie odczytała treść projektu. 

Wiceprzewodnicząca Komisji wyraziła opinię, że zmieniona treść uchwały jest sprawiedliwa.

W dalszej kolejności pani Sekretarz zreferowała projekt uchwały nr XLIII/214/2006 w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy w ramach pomocy de minimis (w załączeniu), o której mówi Rozporządzenie Komisji Wspólnoty Europejskiej nr 62/ 2001i art. 87 i 88 Traktatu WE.  Przypomniała, że zgodnie z wyrażonym przez radnych życzeniem na jednej z poprzednich sesji, proponuje się uchwalenie nowej uchwały dotyczącej zwolnień w podatku od nieruchomości, aby zachęcić inwestorów do rozpoczynania działalności na trenie gminy Kleszczewo. Nadmieniła dalej, że projekt takiej uchwały należy zgłosić do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów (dalej UOKIK) w celu zasięgnięcia jego opinii. Pani Sekretarz poinformowała, że projekt uchwały już został przesłany do UOKIK, ale nie nadeszły jeszcze uwagi w jego sprawie. Następnie odczytała treść uchwały.
Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały pojawił się na wokandzie już teraz, jako że zgłosił się potencjalny inwestor, który podjęciem uchwały warunkuje rozpoczęcie działalności na terenie gminy. Poinformował, że inwestor oglądał grunty gminne w Śródce, ale ostatecznie wybrał mniejszy teren w Komornikach i tam planuje przenieść z Gądek swoją działalność. Kontynuował, że zainteresowany zamierza wybudować halę o powierzchni 3.000m2 , w której produkował będzie, głównie na eksport, meble szkolne i sklepowe, kontenery na odpady, sejfy, szafy metalowe, obudowy maszyn. Wójt dodał, że firma obecnie zatrudnia 41 osób, ale planowane jest zwiększenie zatrudnienia do 70 pracowników, przy czym wskazuje się, że w pierwszej kolejności nowozatrudniane osoby mają pochodzić z terenu gminy Kleszczewo.

Radny Hoffmann zwrócił uwagę, że przedsiębiorcy już działający na terenie gminy są w tej sytuacji pokrzywdzeni, jako że wspiera się tylko działalność rozpoczynaną, a nie wspomaga rozwoju już istniejących firm i należałoby pomyśleć o warunkach preferencyjnych także dla nich.
Przewodnicząca Rady zasugerowała, że można zwolnieniem z podatku od nieruchomości, proponowanym w projekcie uchwały, objąć także nowo budowane części budynków, w których już prowadzona jest działalność.

Pani Sekretarz odparła, że być może warunki preferencyjne dla już działających na terenie gminy przedsiębiorców powinny być ujęte w osobnej uchwale i mogłyby na przykład uwzględniać liczbę nowozatrudnionych osób.

Radni nie mieli więcej uwag.

Na tym zakończono omawianie spraw sesyjnych. 

Następnie głos zabrał Wójt, który poinformował, że w ośrodku zdrowia w Tulcach nadal nie ma lekarza, mimo iż planowano podpisanie umowy z osobą, która współpracowała ze zmarłym lekarzem prowadzącym praktykę. Wyjaśnił, że podpisanie umowy okazało się niemożliwe ze względu na fakt, że lekarz ten ma już podpisaną jedną umowę z NFZ i nie wolno mu podpisać kolejnej. Kontynuował, że obecnie prowadzone są rozmowy z kolejnym lekarzem. Wójt poinformował dalej, że planowana rozbudowa budynków ośrodka będzie kosztowała więcej niż pierwotnie przewidziano, czyli nie 200.000zł, ale około 350.000zł i tego rzędu kwoty należałoby uwzględnić w budżecie. Dodał, że jeśli radni nie wyrażą sprzeciwu wszczęte zostaną procedury przetargowe, tak aby prace budowlane mogły rozpocząć się wiosną.

W następnej kolejności Wójt poinformował o rozmowach, jakie prowadzone są z powiatem i województwem w kwestii tegorocznych wspólnych przedsięwzięć w zakresie budów i remontów dróg i chodników. Wymienił, iż we współpracy z województwem rozważane są następujące inwestycje:

- budowa chodnika wzdłuż ulicy Leśnej w Tulcach

- kontynuacja budowy chodnika w Komornikach

- budowa ul. Trzeckiej w Gowarzewie

z powiatem natomiast omawiane są inwestycje w zakresie:

- dokończenia budowy chodnika w Ziminie

- budowy chodnika w Śródce

- budowy drogi Kleszczewo – Poklatki (tj. ul. Lipowej)

Wójt dodał, że powiat będzie również kontynuował naprawy na drodze Gowarzewo – Tulce. Nadmienił, iż proponuje, aby na wszystkie podane inwestycje w zakresie naprawy i budowy dróg z budżetu gminnego przeznaczyć kwotę 100.000zł, a także wskazać do uwzględnienia jako wkład gminy we wspólne inwestycje nakłady poniesione na sygnalizację świetlną na ul. Poznańskiej w Tulcach, którą to gmina zamierza sfinansować ze środków własnych, a także budowę chodnika wzdłuż budynku Zespołu Szkół w Kleszczewie i drogi powiatowej. Wójt zwrócił uwagę, że tematów do podjęcia w kwestii dróg jest znacznie więcej, ale te podane mają obecnie największe szanse na realizację.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy istnieje możliwość uwzględnienia wśród tych prac także drogi Krerowo – Zimin oraz odcinka drogi wojewódzkiej w Krzyżownikach prowadzącego do Śródki.

Wójt odparł, iż na terenie gminy wiele dróg jest w złym stanie, ale z uwagi na ograniczone możliwości finansowe jednostek samorządu trzeba ustalić realne priorytety. 
Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag Wiceprzewodnicząca Komisji zamknęła obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

       




        Wiceprzewodniczący Komisji  
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