Protokół z posiedzenia
Komisji Oświaty i Kultury
odbytego w dniu 25 kwietnia 2006r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:15 Przewodniczący Komisji  - radny Roszkiewicz. W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz
Zastępca Wójta/ Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra 

Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba
Podinspektor  ds. gospodarki przestrzennej i budownictwa - Leszek Bezler

Lekarz rodzinny z Tulec - Anna Walkowiak

Lekarz rodzinny z Nagradowic - Wojciech Jaworski

Stomatolog z Nagradowic - Dorota Łukaszyk 

Porządek posiedzenia:

1. Służba zdrowia.
2. Sprawy bieżące.
Ad.1.

Przewodniczący Roszkiewicz przedstawił nowego lekarza rodzinnego z Tulec, a następnie poprosił gości o informacje na temat funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy, szczególnie w świetle ostatnich zmian na stanowisku lekarza prowadzącego tulecki ośrodek zdrowia.

Doktor Jaworski przedstawił załączoną do niniejszego protokołu informację dotyczącą ubiegłorocznej działalności przychodni lekarza rodzinnego SANO w Nagradowicach.   

Doktor Walkowiak przypomniała, że przychodnię w Tulcach prowadzi od 1 kwietnia bieżącego roku. Poinformowała, iż:
- przychodnia jest czynna 5 dni w tygodniu w godzinach 08:00 – 18:00

- zatrudnione są w przychodni 3 pielęgniarki (położna, środowiskowo – rodzinna i środowiskowa)

- poza lekarzem internistą (dr Walkowiak) w przychodni przyjmuje też dotychczasowy lekarz pediatra (dr Hyżyk)

- pomocy medycznej ambulatoryjnej i wyjazdowej udziela przychodnia lekarska MEDEO na os. Rzeczypospolitej w Poznaniu

- transport sanitarny organizuje pogotowie medyczne FALCK

- codziennie przyjmuje laboratorium Jaromed w Swarzędzu, a w każdy czwartek materiał laboratoryjny jest pobierany także w przychodni w Tulcach między 08:00 a 09:00

- pracownię RTG od poniedziałku do soboty prowadzi „KWANT” w Swarzędzu oraz NZOZ przy ul. Kórnickiej w Poznaniu.

Pani doktor dodała, że w ramach kontraktu z Narodowym Funduszem zdrowia (dalej NFZ) przychodnia świadczy usługi profilaktyczno – zdrowotne. Poinformowała dalej, że od dnia 1 do 24 kwietnia zarejestrowało się w ośrodku 700 pacjentów. Zwróciła się następnie z ogólną prośbą, aby mobilizować pacjentów do ponownego zapisywania się w przychodni tuleckiej, tak by możliwe było prowadzenie usług na odpowiednim poziomie. Podała następnie informację, iż na dzień 22 maja b.r. zaplanowane jest badanie dopplerowskie, które jest jednym z dodatkowych badań oferowanych mieszkańcom gminy poza zwykłym trybem pracy przychodni. Dodała następnie, iż planuje akcję szczepień oraz w miarę możliwości badania audiometryczne. Na zakończenie pani doktor poinformowała też, że posiada uprawnienia z zakresu medycyny pracy oraz jest uprawniona do badań kierowców, które po godzinach pracy w ośrodku również może dla mieszkańców wykonywać.

Pani Sekretarz zadała pytanie ile dzieci jest wśród wspomnianych zarejestrowanych 700 osób.

Pani Walkowiak odpowiedziała, że dzieci jest około 48, a osób powyżej 65 roku życia około 100.

Pani Sekretarz skierowała następnie zapytanie o pomoc doraźną do dr Jaworskiego.

Pan doktor przypomniał, że po godzinie 18:00 dostępne jest pogotowie na ul. Rycerskiej oraz pomoc ambulatoryjna.

Pani Sekretarz zapytała pana doktora czy istnieje możliwość, aby wywiesił informacje o dostępnych specjalistach w przychodni w miejscy łatwo pacjentom dostępnym.

Dr Jaworski zauważył, że spis taki jest bardzo obszerny i jeśli pacjenci mają taką możliwość to doradza im skorzystanie z internetowych stron NFZ, natomiast pozostałym ustnie udziela informacji.

Pani Walkowiak zwróciła uwagę, że często pacjenci wybierają specjalistów z uwagi na własne przyzwyczajenia i można zauważyć, że część pacjentów jeździ do Środy Wlkp., a część – głównie mieszkańcy Tulec -  do Poznania.
Pani Sekretarz zapytała na jakiej zasadzie w Nagradowicach zatrudnia się ginekologa i czy można z nim ustalić stałe godziny przyjęć pacjentów, tak aby nie musieli czekać na przyjście lekarza.

Doktor Jaworski wyjaśnił, że ma podpisaną umowę z NFZ, na podstawie której zatrudnia lekarza ginekologa. Dodał, że zatrudniony w taki sposób lekarz posługuje się receptami danej placówki, w której pracuje, jeśli więc pracuje w kilku to w każdej ma odrębne recepty. Poinformował, że jest przełożonym lekarza i jako taki ma prawo od niego wymagać dyscypliny. 
Pani Sekretarz pytała dalej jak sprawdza się system zapisów pacjentów na godziny oraz czy wszyscy pacjenci są przyjmowani.
Pan Jaworski odparł, że jego zdaniem system zapisów funkcjonuje dobrze. Dodał, że w pierwszej kolejności przyjmowani są pacjenci cierpiący na dolegliwości bardziej uciążliwe, w dalszej pozostali.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, iż fakt, że waga danej przypadłości weryfikowana jest przez pielęgniarki nie jest przyjmowany dobrze przez pacjentów. Zasugerowała rozwiązanie kwestii w inny sposób.
Doktor Jaworski powiedział, że trudno znaleźć rozwiązanie tego problemu, które usatysfakcjonowałoby pacjentów.  Zauważył, że wymagałoby to zatrudnienia lekarza, którego jedynym zadaniem byłyby weryfikacja wagi schorzeń i kolejności przyjęć pacjentów.
Doktor Walkowiak zwróciła uwagę, że pielęgniarek nie traktuje się w kraju jako profesjonalnej siły fachowej, podczas gdy na zachodzie to właśnie one są źródłem pierwszej rzetelnej informacji i diagnozy stanu pacjenta, a dopiero, kiedy pielęgniarki nie są w stanie udzielić pomocy pacjent kierowany jest do lekarza.

Przewodnicząca Rady zapytała lekarza nagradowickiego jak wyglądała sytuacja w jego przychodni od czasu śmierci lekarza rodzinnego z Tulec do momentu objęcia placówki przez kolejnego lekarza.

Doktor Jaworski odpowiedział, że do prowadzonej przez niego przychodni zapisało się w tym czasie około 500 osób.
Przewodnicząca pytała dalej co mówią przepisy dotyczące dostępności lekarz w ośrodku zdrowia między godzinami 08:00 i 18:00.
Doktor Jaworski wyjaśnił, że przepisy wskazują, że w tych godzinach to przychodnia ma być dostępna (a więc niekoniecznie sam lekarz), lekarz natomiast ma obowiązek pracować 7,5 godziny dziennie ( w tym wizyty domowe).

Doktor Walkowiak powiedziała, że na razie wymienia się dyżurami z dr Hyżykiem, ale jeśli praca przychodni będzie się dobrze rozwijać to planuje przekształcić ją w  Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej i wtedy lekarz będzie dostępny cały czas między 8:00 i 18:00. 

Doktor Jaworski przypomniał, że w poniedziałki, czwartki i piątki zaczyna pracę od 08:00, a we wtorki i środy od 10:30.

Następnie dr Łukaszyk zabrała głos. Poinformowała, że wzorem lat ubiegłych w środy i piątki przyjmuje po południu, natomiast w pozostałe dni od rana. Nadmieniła, iż w roku bieżącym są ograniczenia punktowe na przyjmowanie dzieci, które można było w roku ubiegłym pokryć punktami za świadczenia dla dorosłych. Poinformowała, że w roku 2005 w szkole podstawowej w Ziminie przeprowadzono dwukrotnie lakierowanie i przegląd zębów, a także rozpoczęto podobną akcję w Tulcach. Dodała, że w stosunku do lat ubiegłych zwiększono limity punktów na uzupełnienia protetyczne.
Przewodnicząca Rady zapytała co obejmuje leczenie stomatologiczne w ramach podpisanego z NFZ kontraktu.

Doktor Łukaszyk wyjaśniła, że w przypadku dzieci leczenie nieodpłatne obejmuje wszystkie usługi dentystyczne, za wyjątkiem ortodoncji. Dodała, że plomby światłoutwardzalne na przednie zęby również zakłada się bezpłatnie. Kontynuowała, że nieodpłatne leczenie dorosłych nie obejmuje leczenia kanałowego oraz plomb światłoutwardzalnych od tzw. ‘czwórek’ w tył.

Przewodnicząca pytała dalej czy ortodoncja dzieci także jest nieodpłatna.

Pani Łukaszyk odpowiedziała, że tylko dla dzieci do lat 12.

Pani Przewodnicząca poprosiła o informację jaki byłby koszt fluoryzacji zębów w szkołach i czy gmina może taką akcję zorganizować we własnym zakresie.
Pani Łukaszyk zauważyła, że istnieje taka możliwość. Dodała, że do przeprowadzenia podobnej akcji nie jest potrzebny lekarz – wystarczy nauczyciel szkolny. Na zapytanie Przewodniczącej Rady Gminy o koszty takiego przedsięwzięcia doktor Łukaszyk odpowiedziała, iż nie są one wysokie. Wskazała, że duża tuba fluoru, która wystarczyłaby mniej więcej na dwukrotne użycie dla całej klasy, to koszt około 20zł. Dodała, że fluoryzację można przeprowadzić kilka razy w roku, na przykład podczas lekcji wychowawczych i może to zrobić pielęgniarka szkolna, albo wychowawca klasy.

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że wskazana kwota przemnożona przez odpowiednią liczbę klas to koszt, który gmina mogłaby ponieść. Zasugerowała przedstawienie tematu dyrektorom placówek szkolnych.

Radny Hoffmann zapytał czy na fluoryzację zębów potrzebna jest zgoda rodziców.

Pani doktor zauważyła, że nie zna przepisu, który by takiej zgody wymagał, ale zawsze lepiej poprosić o nią rodziców.

Przewodnicząca Rady poddała pod rozwagę możliwość zakupienia szczoteczek na potrzeby pierwszej fluoryzacji. 

Radny Hoffmann zauważył, że szczoteczki można też nabyć za środki finansowe rady szkolnej. Zapytał następnie czy to prawda, że książeczki ubezpieczeniowe muszą być pieczętowane przez pracodawcę każdego miesiąca.

Doktor Jaworski odpowiedział twierdząco. Dodał, że najlepszym wyjściem jest aktualny druk z zakładu pracy, wskazujący regularne opłacanie składek ubezpieczenia przez osobę zatrudnioną. 

Przewodnicząca Rady zapytała jaka liczba pacjentów zapewniłaby przychodni tuleckiej możliwość realizacji odpowiedniego poziomu usług medycznych.

Pani Walkowiak odparła, że musiałoby zarejestrować się w przychodni przynajmniej 1500-2000 osób.

Pani Przewodnicząca poprosiła o informację jak w praktyce wygląda wydawanie skierowań do specjalistów.

Doktor Jaworski odpowiedział, iż do momentu, kiedy choroba nie jest poważna i nie wymaga interwencji leczy ją lekarz rodzinny, a dopiero jeśli jest w poważniejszym stadium kieruje się pacjenta nieodpłatnie do lekarza specjalisty.

Doktor Walkowiak dodała, iż przychodnia lekarza rodzinnego ponosi koszty wykonania badań wstępnych, na podstawie których stwierdza się dopiero czy konieczne jest skierowanie pacjenta do specjalisty czy nie.

Przewodnicząca kontynuowała pytanie jak zmienił się kontrakt z NFZ w stosunku do roku ubiegłego i czy funkcjonuje podział środków z uwagi na rejon kraju.

Pan doktor odpowiedział, że w roku bieżącym na pacjenta obowiązuje stawka dzienna o 5 groszy wyższa niż w roku ubiegłym. Kontynuował, iż rejonizacji jako takiej nie powinno być, ale w swoistej formie jednak występuje. Wyjaśnił, że w Wielkopolsce w ubiegłych latach udało się trochę funduszy zaoszczędzić, w związku z czym na kolejny rok na ten rejon przydzielono mniejsze środki.

Doktor Łukaszyk zauważyła, że NFZ zawsze ma jakąś rezerwę finansową. Wyjaśniła, że kiedy przekroczyła przyznany jej limit punktów na usługi otrzymała zwrot poniesionych na nie kosztów własnych.

 Doktor Walkowiak powiedziała, że lekarze rodzinni środki finansowe mają przyznawane co miesiąc na podstawie aktywnych deklaracji.
Pani Łukaszyk dodała, że stomatolog otrzymuje limity punktów na poszczególne usługi.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy ustaliła z zaproszonymi gośćmi, że w związku z faktem, iż nie mają możliwości przybycia na najbliższą sesję Rady Gminy, na którą zostali zaproszeni, przygotują o działaniu prowadzonych przez nich placówek pisemne informacje, które zostaną odczytane podczas posiedzenia.  

Pani Łukaszyk zapytała czy przewidywane są remonty w budynku przychodni, w szczególności remonty posadzek.

Wójt odpowiedział, że w najbliższym czasie nie planuje się żadnych prac remontowych w ośrodku, jako że na kolejne lata opracowywany jest projekt, który ma na celu kompleksowe przystosowanie obiektu do wymaganych standardów.

Doktor Jaworski poprosił o wyjaśnienie kwestii nadmiernego zużycia wody, jakiego kosztami jest niesłusznie obciążany.

Zebrani nie mieli więcej uwag.
Ad.2.

Omawianie projektów uchwał przewidzianych do podjęcia podczas kolejnej sesji rozpoczęła pani Sekretarz, która przypomniała, iż załączony projekt uchwały nr XLV/221/2006 w sprawie Regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie gminy przedłożony został radnym podczas wcześniejszego posiedzenia komisji. Poinformowała, że zgodnie z wymogiem projekt został przedstawiony do zaopiniowania Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu, który odniósł się do niego pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy wywóz gnojowicy z gospodarstw rolnych wymaga udziału licencjonowanej firmy czy też rolnicy mogą dokonywać wywozu sami, na podstawie innych niż ustalany regulamin przepisów i jeśli tak to jakich.

Pan Dawiskiba wyjaśnił, że prawidłowy wywóz tego typu nieczystości regulują zasady dobrej praktyki rolniczej.

Przewodnicząca zasugerowała, aby umieścić w gazetce lokalnej informację na temat zasad utrzymania czystości i porządku, także tych, które nie są uregulowane w samym regulaminie.

Pani Sekretarz przedstawiła zebranym projekt uchwały XLV/222/2006 w sprawie zamiany uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy w ramach pomocy de minimis (projekt w załączeniu). Przypomniała, że podczas wcześniejszych posiedzeń komisji, gdy ustalano treść uchwały, mowa była o objęciu zwolnieniem nie tylko nowych przedsiębiorców, którzy dopiero zaczynają działalność na terenie gminy, ale także tych, którzy już działalność prowadzą i chcieliby ją poszerzyć. Przedstawiła treść §1 projektu uchwały, który taką zmianę miałby do pierwotnej treści uchwały wprowadzić.
Następnie głos zabrał pan Bezler, który wyjaśnił treść załączonego projektu uchwały nr XLV/223/2006 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy. Poinformował radnych, że w związku z zakupami kolejnych gruntów okazuje się, że dokument zawiera drobne przekłamania, wynikające z omyłek planistów, czy błędów w studium uwarunkowań, i na częściach niektórych nieruchomości nieprawidłowo oznaczono ich przeznaczenie, co na przykład skutkuje niemożnością wydania przez Starostwo pozwolenia na budowę.    
Przewodnicząca Rady zapytała czy mówi się o budowie drogi ekspresowej S5.

Wójt poinformował, że odbyło się już spotkanie z właścicielami gruntów leżących na planowanej trasie.

Radni nie mieli więcej uwag.

Następnie pani Sekretarz omówiła projekt uchwały nr XLV/224/2006 w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego (w załączeniu). Poinformowała, iż zgodnie z §1 uchwały współfinansuje się z Powiatem dwie inwestycje – dokończenie budowy chodnika w Ziminie oraz modernizację drogi Kleszczewo – Poklatki, na które łącznie przeznacza się z budżetu gminnego 100 000zł.
Wójt przypomniał, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami proponowano w Powiecie dodatkowo do dwóch podjętych problemów budowę chodnika w Śródce, ale ta inwestycja nie została wybrana do realizacji. Dodał, iż mimo dysponowania w tym roku znacznie większym budżetem na remonty i budowy dróg niż dotychczas, Powiat na gminę Kleszczewo przeznaczył mniej środków niż we wcześniejszych latach. Wyjaśnił dalej, że przeznaczone na realizację budowy chodnika w Ziminie środki gminne wyniosą 75.000zł (powiatowe 25.000zł), a na projekt modernizacji drogi Kleszczewo – Poklatki 25.000zl (Powiat – 5.000zl). Następnie Wójt dodał, iż Powiat, mimo braku wcześniejszych uzgodnień, planuje za kwotę 250.000zł dokończyć kładzenie nakładki asfaltowej na drodze Gowarzewo –Tulce. Nadmienił też, iż uważa za uzasadnione ewentualne przeznaczenie zebranych na chodnik przez sołectwo Śródka środków  finansowych na sporządzenie projektu inwestycji, tak by był gotowy w momencie, kiedy okaże się czy Starostwu udało się poczynić oszczędności po przetargach na realizację zadań zaplanowanych na ten rok i może wykonać prace dodatkowe.
Przewodniczący Roszkiewicz zapytał jak się mają wymieniane kwoty do stanu budżetu gminnego.
Wójt odpowiedział, że omawiane środki finansowe zostały w budżecie zaplanowane wcześniej. Następnie poinformował zebranych, że do gminy wpłynął wniosek firmy budowlanej prowadzącej prace w Tulcach, dotyczący chęci zakupienia przez nią gruntów przyległych do nieruchomości, na której funkcjonuje parking, na cele handlu i usług. Uściślił, że firma wyraża wolę wybudowania na nieruchomości hali o powierzchni 2000m2, w której miałyby funkcjonować poczta, apteka, usługi oraz sklep jednej z polskich sieci handlowych.  Wójt zapytał dalej radnych jak zapatrują się na taką inwestycję. Uprzedził, że temat planuje przedstawić podczas zebrania wiejskiego w Tulcach i dodał, że jeśli dojdzie do przetargu na wspomniany teren to, zgodnie z zapowiedziami, weźmie w nim prawdopodobnie udział także właściciel parkingu, więc do końca nie wiadomo kto i na jaki cel grunt by nabył.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że poczta i drobne usługi na pewno by się mieszkańcom osiedla przydały, a dodatkowo taki obiekt to źródło wpływów do budżetu gminnego.

Wójt poinformował, że zdaniem radnej tuleckiej budowa podobnego obiektu jest równoznaczna ze wzmożonym ruchem, a tym samym zakłóceniem dotychczasowego spokoju.
Przewodniczący Roszkiewicz zauważył, że należy przeprowadzić rozeznanie wśród społeczności lokalnej co do takich zamierzeń firmy, aby obiektywnie kwestię rozwiązać.

Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag Przewodniczący zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

       




       Przewodniczący Komisji  
                                                                          Andrzej Roszkiewicz
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