Protokół z posiedzenia
Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
odbytego w dniu 24 kwietnia 2006r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:15 Przewodniczący Komisji  - radny Lammel. W posiedzeniu udział wzięło 4 z 5 członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz
Zastępca Wójta/ Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra 

Inspektor ds. dowodów osobistych i obrony cywilnej – Zygmunt Swinarski

Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba
Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa - Barbara Błoch 

Porządek posiedzenia:

1. Spółka Wodna.
2. Sprawy bieżące.
Ad.1.

Na prośbę pana Przewodniczącego głos zabrał pan Swinarski, który odczytał  załączone sprawozdanie z działalności gminnej Spółki Wodnej w Kleszczewie za rok ubiegły. Dodał następnie, że problemem są awarie drenarskie wynikające z budowy autostrady, która pozrywała zbieracze, powodując ich rozłączenie z drenami, a tym samym zalewanie pół w okresach roztopów i nasilonych opadów. Zauważył, że szczególnie uciążliwe są niedogodności w Bugaju i Markowicach.  Pan Swinarski poinformował następnie, że w ostatnich miesiącach odbyła się wizja terenowa z udziałem Autostrady, ale na razie na tym się skończyło. Przypomniał, że dreny w miejscowości Bugaj były zaplanowane do naprawy po ubiegłorocznych żniwach, ale mimo gotowego projektu nie są naprawione do dziś.
Przewodniczący Lammel zasugerował, aby gmina miała pieczę nad ewentualnymi pracami naprawczymi wykonywanymi przez Autostradę, tak by połączone zostały wszystkie zbieracze i dreny, które znajdują się na uszkodzonych przez firmę obszarach.

Radny Borowczyk zapytał dlaczego Spółka Wodna zaplanowała na bieżący rok utrzymanie 1700mb rowów odbierających wodę z odwodnienia A2.

Pan Swinarski wyjaśnił, że jako zarządzająca również tymi rowami, Spółka ma obowiązek je meliorować we własnym zakresie, zgodnie z zaleceniem Starostwa Powiatowego, pod którego nadzorem działa. Dodał, że naprawy zniszczonych przy budowie autostrady drenów to odrębna sprawa i te prace musi zorganizować i sfinansować Autostrada. Zapewnił też, iż cały czas stara się egzekwować naprawy, jako że są one bardzo uciążliwe, a dodatkowo ich naprawę obejmuje gwarancja, której terminu również trzeba dopilnować.

Wójt nadmienił, iż należy wyjaśnić kwestię spiętrzanej w Szczodrzykowie wody z uwagi na fakt, iż zatrzymany zostaje normalny bieg cieku wodnego Węgierka i  następuje podtapianie pól przez nie mającą ujścia wodę.
Pan Swinarski kontynuował, iż melioracja rowów gminnych daje niewielkie efekty jeśli nie melioruje się rowów z nimi połączonych.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy Spółka Wodna mogłaby wykonać naprawy szkód poczynionych przez Autostradę, a następnie obciążyć spółkę fakturą za zrealizowane prace.

Pan Swinarski odpowiedział, że taki krok można by wykonać jedynie na mocy odpowiednich porozumień i uzgodnień z Autostradą. 
Przewodniczący Lammel poprosił o informację czy wszystkie awarie na terenie gminy są usunięte.

Inspektor Swinarski powiedział, że nie wszystkie udało się usunąć, ale sukcesywnie realizuje się kolejne naprawy. Dodał, że następne rowy wymagają konserwacji. Poinformował też, że  miejscowości Bugaj, pomimo nie podjęcia prac przez Autostradę, Spółka Wodna melioruje część rowów. 

Pan Dawiskiba stwierdził, że zbiorniki odpływowe z autostrady są źle zaprojektowane. 

Pan Swinarski potwierdził, że cała instalacja odprowadzająca wodę jest zbudowana poprawnie, tylko za wysoko i woda nie ma jak dostać się do urządzeń odpływowych. Zauważył, że mimo trudnej współpracy z Autostradą udało się od spółki pozyskać 25 000zł rocznego wkładu w prace melioracyjne na terenie gminy.
Radni nie mieli uwag.
Ad.2.

Omawianie projektów uchwał przewidzianych do podjęcia podczas kolejnej sesji rozpoczęła pani Sekretarz, która przypomniała, iż załączony projekt uchwały nr XLV/221/2006 w sprawie Regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie gminy przedłożony został radnym podczas wcześniejszego posiedzenia komisji. Poinformowała, że zgodnie z wymogiem projekt został przedstawiony do zaopiniowania Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu, który odniósł się do niego pozytywnie. 

Radni nie mieli uwag do regulaminu.

Pani Sekretarz przedstawiła zebranym projekt uchwały XLV/222/2006 w sprawie zamiany uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy w ramach pomocy de minimis (projekt w załączeniu). Przypomniała, że podczas wcześniejszych posiedzeń komisji, gdy ustalano treść uchwały, mowa była o objęciu zwolnieniem nie tylko nowych przedsiębiorców, którzy dopiero zaczynają działalność na terenie gminy, ale także tych, którzy już działalność prowadzą i chcieliby ją poszerzyć. Przedstawiła treść §1 projektu uchwały, który taką zmianę miałby do pierwotnej treści uchwały wprowadzić.
Następnie głos zabrała pani Błoch, która wyjaśniła treść załączonego projektu uchwały nr XLV/223/2006 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy. Poinformowała radnych, że w związku z zakupami kolejnych gruntów okazuje się, że dokument zawiera drobne przekłamania, wynikające z omyłek planistów, czy błędów w studium uwarunkowań, i na częściach niektórych nieruchomości nieprawidłowo oznaczono ich przeznaczenie, co na przykład skutkuje niemożnością wydania przez Starostwo pozwolenia na budowę.    
Radni nie mieli uwag.

Następnie pani Sekretarz omówiła projekt uchwały nr XLV/224/2006 w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego (w załączeniu). Poinformowała, iż zgodnie z §1 uchwały współfinansuje się z Powiatem dwie inwestycje – dokończenie budowy chodnika w Ziminie oraz modernizację drogi Kleszczewo – Poklatki, na które łącznie przeznacza się z budżetu gminnego 100 000zł.
Wójt przypomniał, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami proponowano w Powiecie dodatkowo do dwóch podjętych problemów budowę chodnika w Śródce, ale ta inwestycja nie została wybrana do realizacji. Dodał, iż mimo dysponowania w tym roku znacznie większym budżetem na remonty i budowy dróg niż dotychczas, Powiat na gminę Kleszczewo przeznaczył mniej środków niż we wcześniejszych latach. Wyjaśnił dalej, że przeznaczone na realizację budowy chodnika w Ziminie środki gminne wyniosą 75.000zł (powiatowe 25.000zł), a na projekt modernizacji drogi Kleszczewo – Poklatki 25.000zl (Powiat – 5.000zl). Następnie Wójt dodał, iż Powiat, mimo braku wcześniejszych uzgodnień, planuje za kwotę 250.000zł dokończyć kładzenie nakładki asfaltowej na drodze Gowarzewo –Tulce. Nadmienił też, iż uważa za uzasadnione ewentualne przeznaczenie zebranych na chodnik przez sołectwo Śródka środków  finansowych na sporządzenie projektu inwestycji, tak by był gotowy w momencie, kiedy okaże się czy Starostwu udało się poczynić oszczędności po przetargach na realizację zadań zaplanowanych na ten rok i może wykonać prace dodatkowe.
Wójt następnie poinformował zebranych, że do gminy wpłynął wniosek firmy budowlanej prowadzącej prace w Tulcach, dotyczący chęci zakupienia przez nią gruntów przyległych do nieruchomości, na której funkcjonuje parking, na cele handlu i usług. Uściślił, że firma wyraża wolę wybudowania na nieruchomości hali o powierzchni 2000m2, w której miałyby funkcjonować poczta, apteka, usługi oraz sklep jednej z polskich sieci handlowych.  Wójt zapytał dalej radnych jak zapatrują się na taką inwestycję. Uprzedził, że temat planuje przedstawić podczas zebrania wiejskiego w Tulcach i dodał, że jeśli dojdzie do przetargu na wspomniany teren to, zgodnie z zapowiedziami, weźmie w nim prawdopodobnie udział także właściciel parkingu, więc do końca nie wiadomo kto i na jaki cel grunt by nabył.

Radny Borowczyk zapytał co z kompostownią, o której był artykuł w ostatnim numerze gazetki lokalnej.

Wójt odpowiedział, że wniosek firmy rozpatrzono odmownie i na tym rozmowy zakończono, ale wniosek nie został wycofany.

Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag Przewodniczący zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

       




       Przewodniczący Komisji  
                                                                            Tadeusz Lammel
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