Protokół
z czterdziestej piątej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 08 maja 2006r.

Sesję otworzyła o godzinie 09:15 Przewodnicząca Rady Gminy, radna Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 13 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład Rady, 7 z 11  sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta /Sekretarz Gminy - Genowefa Przepióra 

Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba

Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch

Podinspektor  ds. gospodarki przestrzennej i budownictwa  - Leszek Bezler

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – Agnieszka Kordacka

Burmistrz Miasta i Gminy Swarzędz – Anna Tomicka
Mieszkanka Szewc – Ewelina Chałas

Przed przejściem do zaplanowanego porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w związku z koniecznością wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości w Gowarzewie proponuje się wprowadzenie do porządku obrad punktu 9a, w którym nastąpiłoby podjęcie takiej uchwały. Radni głosowali nad przyjęciem proponowanej zmiany w porządku obrad.  
Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0

Zmiany zostały przyjęte.

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Działalność służby zdrowia.

6. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kleszczewo.

7. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany  uchwały  w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy w ramach pomocy de minimis.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kleszczewo.

9. Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego.
9a. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w Gowarzewie.
10. Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

11. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

12. Odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zakończenie
Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Interpelacja, w sprawie budowy kompostowni na terenie miejscowości Szewce, została wniesiona przez radnego Borowczyka. Przewodnicząca Rady poinformowała, że komentarze i odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone w pkt 12 porządku obrad oraz podkreśliła, że interpelacja nie zawiera podpisów i musi zostać uzupełniona. 
Radny  Borowczyk zapewnił, że tak się stanie.

Ad.3.

Następnie  Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Na prośbę Przewodniczącej, pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas XLIV sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad.5.

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady otworzyła punkt obrad dotyczący działalności służby zdrowia na terenie Gminy Kleszczewo. Wyjaśniła, że z uwagi na wcześniejszą obecność lekarzy na posiedzeniu Komisji Oświaty i Kultury poproszono lekarzy prowadzących gminne placówki zdrowia o pisemne przedstawienie zakresu działalności, gdyż ich osobista obecność na sesji mogłaby kolidować z przyjmowaniem pacjentów. Przewodnicząca poprosiła radną Żywicką o przeczytanie sprawozdania z działalności Przychodni Lekarza Rodzinnego SANO w Nagradowicach, prowadzonej przez doktora Jaworskiego. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała sprawozdanie z działalności poradni lekarza rodzinnego prowadzonej przez panią doktor Walkowiak w Tulcach oraz Gabinetu Stomatologicznego pani doktor Łukaszyk w Nagradowicach. Podjęto temat fluoryzacji uzębienia dzieci w szkołach, którą przeprowadzić miałyby szkoły. Pani Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem do Wójta czy podejmie temat fluoryzacji z dyrektorami szkół. 

Wójt wyraził zgodę na przeprowadzenie podobnej akcji i stwierdził, że jest to tylko kwestia uzgodnienia grupy wiekowej dzieci. 
Radny Hoffmann powiedział, że należałoby zakupić dla każdego dziecka szczoteczkę i kubek, na co pani Przewodnicząca odpowiedziała, że szczoteczka wystarczy. 
Radna Żywicka zauważyła, że dobrym rozwiązaniem byłoby nawiązanie współpracy z firmą ELMEX, która za korzystanie z jej produktów mogłaby nieodpłatnie przekazać uczniom szczoteczki i kubki. 
Kwestię fluoryzacji uzębienia uczniów i ewentualnego zakupu szczoteczek w korzystnych cenach  poddano głosowaniu radnych.
Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0

Radni opowiedzieli się za akcją fluoryzacyjną.
Pani Sekretarz zwróciła uwagę, iż konsekwencją wyniku głosowania jest konieczność wprowadzenia odpowiednich zmian w budżecie gminy.

Ad.6.

W dalszym biegu obrad o zabranie głosu Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła pana Dawiskibę. Przypomniał on, iż załączony projekt uchwały dotyczącej regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie gminy radni i sołtysi otrzymali podczas wcześniejszych spotkań, a także został on omówiony podczas zebrań wiejskich.

Sołtys Frąckowiak zadał pytanie w jaki sposób egzekwować przestrzeganie zapisów regulaminu przez  mieszkańców.
Inspektor Dawiskiba odpowiedział, iż na osoby nie stosujące się do obowiązujących przepisów będą nakładane kary, a ich sprawy zostaną skierowane do sądu grodzkiego. 
Sołtys Frąckowiak zauważył, że zaledwie 35% mieszkańców podległego mu sołectwa posiada odpowiednie pojemniki na odpady.

Radna Kledzik – Balicka zapytała o woreczki do usuwania psich odchodów.

Pan Dawiskiba odpowiedział, że będą one dostępne na terenie Tulec w sklepach.

Radny Nowicki – Osuch poruszył problem wyprowadzania psów na teren zielony przy szkole w Tulcach i skargi dyrekcji szkoły na nieczystości pozostawione na boisku. 
Przewodnicząca Rady Gminy pokrótce odczytała zapisy nowego regulaminu i stwierdziła, że ich egzekwowanie reguluje ustawa. Następnie zarządziła głosowanie. 

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała nr XLV/221/2006 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.7.

W dalszej kolejności pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu panią Sekretarz.
Pani Sekretarz przedstawiła zebranym projekt uchwały XLV/222/2006 w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy w ramach pomocy de minimis (projekt w załączeniu). Przypomniała, że podczas wcześniejszych posiedzeń komisji, gdy ustalano treść uchwały mowa była o objęciu zwolnieniem nie tylko nowych przedsiębiorców, którzy dopiero zaczynają działalność na terenie gminy, ale także tych, którzy już działalność prowadzą i chcieliby ją poszerzyć. Przedstawiła treść §1 projektu uchwały, który taką zmianę miałby do obowiązującej treści wprowadzić.

Ponieważ radni nie mieli uwag Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

 Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13
                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XLV/222/2006 została przyjęta (dokument w załączeniu).

Ad.8. 
Następnie głos zabrał pan Bezler, który wyjaśnił treść załączonego projektu uchwały nr XLV/223/2006 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy. Poinformował radnych, że w związku z finalizacją kolejnych inwestycji okazuje się, że dokument zawiera drobne przekłamania, wynikające z omyłek planistów, czy błędów w studium uwarunkowań, i na częściach niektórych nieruchomości nieprawidłowo oznaczono ich przeznaczenie, co na przykład skutkuje niemożnością wydania przez Starostwo pozwolenia na budowę.    
Ponieważ radni nie mieli pytań pani Przewodnicząca przypomniała zebranym treść projektu i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


  13
                           

Przeciw: 

   0
Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XLV/223/2006 została przyjęta (dokument w załączeniu).

Ad.9.

W dalszej kolejności głos zabrała pani Sekretarz, która przedstawiła zasady pomocy finansowej dla powiatu Poznańskiego, polegającej na dofinansowaniu kontynuacji budowy chodnika w Ziminie oraz modernizacji drogi Kleszczewo – Poklatki. 
Ponieważ radni nie mieli uwag pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. Następnie zarządziła głosowanie. 

 Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13
                           

Przeciw: 

    0
Wstrzymało się: 
    0


Uchwała została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 9a.
Pani Błoch zabrała głos w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Gowarzewie, której nie ujęto w poprzednich podobnych uchwałach. Wyjaśniła, że chodzi o działkę o powierzchni 269m2 , która ma zostać sprzedana w drodze przetargu nieograniczonego.

Przewodnicząca Rady zapoznała zebranych z treścią uchwały i przeszła do głosowania.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0


Uchwała XLV/225/2006 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.10.

Dalej Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie tematyki posiedzeń, które komisje odbyły w miesiącu kwietniu.
Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Lammel. Poinformował, iż podczas komisji omówiono temat konieczności skutecznej melioracji gminnego systemu odprowadzeń wodnych, aby pozbyć się nadmiaru wody na polach. Dodał, że częściowo za zły stan rzeczy odpowiada Autostrada Wielkopolska, która przy okazji budowy autostrady A2 uszkodziła część instalacji odpływowych.
Przewodnicząca Rady zapytała panią dr Woźniak –Tyczkę czy gmina może być pośrednikiem w rozmowach Spółki Wodnej z Autostradą, na co uzyskała odpowiedź twierdzącą z wyjaśnieniem, iż takie prawo wynika ze statutu gminy. Przewodnicząca stwierdziła dalej, iż należy wystąpić z odpowiednim wnioskiem do Autostrady o naprawę poczynionych przez nią szkód.

Jako kolejny zabrał głos Przewodniczący Roszkiewicz, który poinformował, iż tematem posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury było funkcjonowanie służby zdrowia na terenie gminy.

Na zakończenie Przewodniczący Dębowski powiedział, że Komisja Finansowo – Gospodarcza omówiła, poza sprawami bieżącymi, koszty funkcjonowania gminnych wodociągów i kanalizacji oraz kwestię plombowania hydrantów w celu zapobiegania kradzieżom wody.

Pan Dawiskiba zapewnił, że zaplombowane hydranty są sprawdzane, ale choć ogólnie zabezpieczenie odnosi oczekiwany skutek, sporadycznie zdarza się, że plomby są zrywane i następuje kradzież wody.   

Przewodnicząca Lesińska zaapelowała o uregulowanie tego problemu w kontekście zbliżającego się lata.
Sołtys F. Nowicki zasugerował założenie wodomierzy indywidualnie każdemu odbiorcy.

Pan Dawiskiba przypomniał, że stare wodomierze są w trakcie wymiany. 

Wójt przypomniał, że na terenie gminy obecnie przeprowadzana jest ankieta dotycząca gospodarki odpadami stałymi i ciekłymi oraz liczby psów w poszczególnych gospodarstwach. Zwrócił się z prośbą do sołtysów, aby informowali urząd o awariach wodociągów w podległych im sołectwach.   
Ad.11.
Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, zawierające informacje:

- o spotkaniu z dyrektorami szkół gminnych, dotyczącym arkuszy organizacyjnych (30.03)

- o rozpoczęciu pracy przychodni w Tulcach (03.04)
- o spotkaniu z sołtysami, podczas którego omówiono między innymi programy planowanych zebrań wiejskich (10.03)

- o spotkaniu w Gowarzewie, dotyczącym planowanej budowy kompostowni na terenie wsi Szewce (08.04). Wójt poinformował, że plan stworzenia kompostowni budzi ogólny sprzeciw mieszkańców gminy.
- o spotkaniu z właścicielami gruntów leżących na trasie projektowanej drogi ekspresowej S5 (12.04)
- o sprzątaniu terenu gminy (14-15.04)
- o nieodpłatnym dla mieszkańców gminy wywozie odpadów wielkogabarytowych na wysypisko śmieci w Rabowicach (29.04). Wójt zauważył, że gmina pobiła rekord w ilości wywiezionych śmieci.
- o uroczystościach z okazji Dnia Strażaka (04.05) podczas których pan Z. Banaszkiewicz został mianowany strażakiem roku
- o zorganizowaniu czytania dzieciom w ramach akcji „Cała Polska Czyta Dzieciom” (22.04)

- o festynie plenerowym w Ziminie, obejmującym przegląd zespołów śpiewaczych (29.04)

- o kontynuacji: budowy zatoki przy zespole Szkół w Kleszczewie, hali sportowej w Tulcach

- o naprawie przystanków autobusowych przez Zakład Komunalny

- o zakupie urządzenia JPS do pomiaru działek

- o nowym dzielnicowym – p. K. Kubat

- o wizycie przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w urzędzie gminy w dniach 5 i 12 maja i przyjmowaniu przez niego wniosków od rolników o dopłaty jednorazowe

- o braku zgody mieszkańców Tulec na budowę w ich miejscowości pawilonu handlowo – usługowego, o którym była mowa podczas posiedzeń komisji.
Ad.12.

Wójt poinformował, że wszystko wskazuje na to, iż kompostownia, która miała powstać na terenie Szewc, na gruncie należącym do Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej Komorniki, zgodnie z planem i złożonym w gminie wnioskiem firmy KOMEKO, nie zostanie wybudowana w granicach gminy Kleszczewo. Wójt dodał, że zgodnie z obowiązującym prawem inwestor został zobowiązany do wykonania raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko i przekazania go do zaopiniowania starostwu powiatowemu i stacji epidemiologiczno – sanitarnej. Następnie stwierdził, że o opinii  w tej kwestii gmina nie została jeszcze poinformowana. 
Radny Dębowski, będący prezesem RSP Komorniki, (jednocześnie właściciel gruntu) zapewnił jednak, że grunt, o którym mowa nie zostanie sprzedany firmie na potrzeby utworzenia kompostowni.

Wójt dodał, że gmina nie jest zainteresowana podobną inwestycją, jako że jest ona niebezpieczna dla środowiska lokalnego i budzi sprzeciw społeczeństwa.

Mieszkanka Szewc, Pani Chałas, poinformowała, że mieszkańcy wsi złożyli do Starosty Poznańskiego protest w kwestii problematycznej budowy z podpisami mieszkańców.
Radny Dębowski jeszcze raz zapewnił, że grunt RSP nie zostanie sprzedany pod lokalizację tej inwestycji. 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że w kwestii budowy spornej inwestycji dyskusja staje się bezprzedmiotowa, jeżeli właściciel nie wyraża zgody na sprzedaż.  Na tym dyskusję zakończono.
Ad.13.

Radna Żywicka zgłosiła problem rozwieszania reklam okolicznych sklepów na drzewach.
Przewodnicząca Lesińska odczytała skierowany do Wójta wniosek, dotyczący woli zakupu gruntu w Ziminie, należącego do GS Komorniki, który to grunt jest zaniedbany, a którego z uwagi na brak jego administratora nie można uporządkować. 
Przewodnicząca zwróciła się do pani radczyni o pośrednictwo w rozmowami z syndykiem.
Radna Kledzik – Balicka poruszyła kwestię przesunięcia gminy pod policyjną jurysdykcję komisariatu swarzędzkiego.
Wójt odpowiedział, że temat był poruszany na zebraniach wiejskich, podczas których obecny był przedstawiciel Komendanta Policji i mowa była o zmianie przynależności gminy z komisariatu kórnickiego na swarzędzki, ale w późniejszych rozmowach z samym Komendantem wypowiedzi delegata zostały zdementowane.

Radna pytała dalej co jest przyczyną zmiany dzielnicowego.

Wójt odpowiedział, że dotychczasowa dzielnicowa spodziewa się dziecka.
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Wójta, aby zwrócił się z zapytaniem pisemnym do Komendanta w kwestii wyjaśnienia tego problemu.
Sołtys S. Lesiński zwrócił uwagę na dziury w drodze Zimin – Krerowo, które stwarzają niebezpieczeństwo dla jej użytkowników.

Sołtys Frąckowiak poruszył sprawę uporządkowania cmentarza poniemieckiego. Zauważył, że na miejscu starego cmentarzyska powstało dzikie wysypisko śmieci, a miał tam być park i pomnik. 

Wójt poinformował, że Kościół Ewangelicko – Augsburski wystąpił o prawo własności do tego gruntu i to on jest jego właścicielem, a zatem gmina nie może go zagospodarować według własnego uznania.

Przewodnicząca Rady skierowała zapytanie do pana Dawiskiby czy gmina może zostać objęta programem zbierania odpadów niebezpiecznych przez powiat. Dodała, iż obecnie takie działania podjęte są na terenie miasta Poznań. Zapytała czy można by je rozszerzyć. 

Pan Dawiskiba zapewnił, że został do powiatu wystosowany odpowiedni wniosek.
Na zakończenie Przewodnicząca Lesińska zaprosiła wszystkich do udziału wraz z rodzinami w Turnieju Piłki Siatkowej Samorządowców Powiatu Poznańskiego, który zaplanowany jest na 4 czerwca.     
Ad.14.

Przewodnicząca Rady zamknęła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

  Ewa Lesińska
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