Protokół z posiedzenia
Komisji Kultury i Oświaty
odbytego w dniu 26 maja 2006r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:15 Przewodniczący Komisji  - radny Roszkiewicz. W posiedzeniu udział wzięło wszystkich 5 członków komisji oraz:
Zastępca Wójta/ Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra 

Skarbnik – Mirosława Nowak
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – Agnieszka Kordacka
Dyrektor przedszkola  - Elwira Tomczak

Kierownik referatu oświaty – Monika Lis

Porządek posiedzenia:

1. GOKiS i Akcja Lato 2006.
2. Sprawy bieżące.
Ad.1.

Na prośbę pana Przewodniczącego dyrektor Kordacka odczytała sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Kleszczewie za rok 2005 i pierwsze miesiące roku bieżącego (w załączeniu).
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała jak działa oprogramowanie komputerowe do wyszukiwania książek w zasobach bibliotecznych i w jaki sposób znaleźć interesujące nas lektury.

Pani Kordacka odpowiedziała, że książki można szukać według trzech schematów: poprzez zaszeregowanie książki jako współczesnej lub dawnej, poprzez podanie nazwiska autora, bądź posługując się nazwą wydawnictwa. Dodała, że poza posiadanym już wcześniej oprogramowaniem biblioteka została doposażona w trzy komputery w ramach programu IKONKA, mającego na celu promocję czytelnictwa, unowocześnienie dostępu do księgozbiorów bibliotecznych oraz dostęp do Internetu. Następnie pani dyrektor odczytała  kwoty poszczególnych działów planu finansowego placówki zgodnie ze stanem na dzień 31.03.2006 (w załączeniu) oraz ofertę letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży (według załączonej kserokopii plakatu). Pani Kordacka poinformowała dalej zebranych, iż koszt pobytu jednego dziecka na półkolonii to 100zł, z czego 40zł stanowi wkład rodziców, a pozostałą różnicę dopłaca Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (dalej GKRPA). Na zakończenie pani dyrektor poinformowała, że okres wakacji zakończy 2 września festyn, podczas którego zostanie otwarta i oddana do użytku hala sportowa w Tulcach. 
Na zapytanie pani Skarbnik o wypożyczenia woluminów pani Kordacka odpowiedziała, że w roku 2004 w Tulcach wypożyczono 16 946 woluminów, a w 2005r. 15 214, podczas gdy w Kleszczewie w tych samych latach sumy te to odpowiednio 16 015 i 12 241 woluminów. Dalej poinformowała, że w miesiącu styczniu i lutym bieżącego roku w Tulcach nastąpiły 2333 wypożyczenia, a w Kleszczewie 2229.  
Pani Sekretarz zauważyła, że turnusów w stosunku do lat ubiegłych jest mniej, ale dodatkowo zorganizowany zostanie biwak.

Pani Kordacka wyjaśniła, że biwak jest ofertą bardzo atrakcyjną dla dzieci z uwagi na fakt, że będą one przebywały poza miejscem zamieszkania. Dodała, że w organizacji biwaku pomagają ZHP oraz agroturystyka, a koszt całkowity tej imprezy dla 1 dziecka to 67zł. Dyrektor Kordacka kontynuowała, iż GOKiS pokrywa koszty pracy opiekunów, którzy są zatrudniani na umowę zlecenie i otrzymują wynagrodzenie w wysokości netto 120zł.
Pani Sekretarz zapytała czy zdarzało się, że nauczyciele zgłaszali się do pracy w ramach wolontariatu.

Pani dyrektor odpowiedziała przecząco.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę na dbałość rodziców oraz placówek zajmujących się organizacją wypoczynku dzieci o ich bezpieczeństwo oraz fachową opiekę.

Dyrektor Kordacka poinformowała, iż zgodnie z życzeniami rodziców dzieci będą mogły na miejsca zbiórki wyjazdów na półkolonie dostać się komunikacją gminną, jako że Akcja Lato godzinowo zsynchronizowana jest z rozkładem jazdy lokalnych autobusów. Wyjaśniła dalej, w odpowiedzi na zapytanie pani Sekretarz, że liczba dzieci na turnusach nie może przekraczać 35 osób, a o zakwalifikowaniu się do grupy turnusowej decyduje kolejność zgłoszeń. Dodała też, że z uwagi na brak zainteresowania III turnusem w ubiegłych latach w tym roku  w jego miejsce organizowany jest wspomniany wcześniej biwak wyjazdowy.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że każde dziecko znajdzie coś dla siebie, jako że oferta wypoczynku jest bardzo zróżnicowana, a dodatkowo dla osób, które nie chcą bądź nie mogą wyjechać zorganizowane będą wzorem roku ubiegłego „Niedziele dla dziecka” w poszczególnych sołectwach.

Pani Kordacka zaznaczyła też, że imprezy w ramach Akcji Lato nie pokrywają się z innymi wydarzeniami kulturalnymi.  Dodała, że sprawna organizacja i zróżnicowanie oferty, a tym samym jej uatrakcyjnienie, jest wynikiem zgranej współpracy wszystkich organizatorów.

Następnie radni dyskutowali nad możliwością przelotu młodzieży samolotem podczas wizyty w aeroklubie kobylnickim, ale ustalono, że koszt uruchomienia maszyny jest stanowczo zbyt wysoki.
Dalej radny Hoffmann wyraził ubolewanie nad koniecznością wnoszenia opłat za korzystanie z hali sportowej przez szkołę.

Przewodniczący Roszkiewicz stwierdził, że gdyby hala należała do szkoły koszty jej eksploatacji byłyby znacznie większe, bo to szkoła musiałaby pokryć całość kosztów prowadzenia hali, a nie jedynie uiścić szczątkową opłatę za korzystanie z obiektu.
Przewodnicząca Rady zaznaczyła, że pokazanie w budżecie kosztów funkcjonowania szkoły nie będzie prawidłowe jeśli opłaty za korzystanie z hali staną się kosztami urzędu gminy bądź ośrodka kultury. 

Panie Sekretarz i Skarbnik dodały, że są to koszty rzeczywiste placówki oświatowej i jako takie muszą zostać wykazane.

W toku dalszej dyskusji zastanawiano się czy inne nazewnictwo wynajmu hali rozwiązałoby problem. Sugerowano najem obiektu określać słowami „pokrycie kosztów eksploatacyjnych”, bądź „miesięczne koszty utrzymania hali”. Ustalono też, że nie zmieniana od dwóch lat stawka jaką płaci szkoła powinna ulec waloryzacji z uwagi na wzrost cen gazu, wody i prądu, a także, iż obciążenie szkoły całością rzeczywistych kosztów, które winna płacić za użytkowanie hali na pewno dla budżetu GOKiS byłoby z korzyścią, ale równocześnie placówka szkolna ponosiłaby znacznie większe koszty korzystania z obiektu. W toku dyskusji ustalono też, że warto popierać imprezy cykliczne, które już się sprawdziły.

Radni nie mieli więcej uwag. Przewodniczący Roszkiewicz otworzył kolejny punkt  posiedzenia.  
Ad.2.

Omawianie projektów uchwał przewidzianych do podjęcia podczas kolejnej sesji rozpoczęła pani Sekretarz, która według załączonych informacji dotyczących wyborów do Rad Gmin przypomniała w jaki sposób gminę podzielono na okręgi wyborcze w roku 2002 oraz przedstawiła propozycje na rok bieżący. Następnie odczytała projekty uchwał nr XLVI/226/2006 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia okręgów wyborczych w Gminie Kleszczewo, zgodny z zaakceptowaną wstępnie przez komisarza wyborczego propozycją okręgów, oraz XLVI/227/2006 w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania na obszarze gminy (obie załączone do protokołu). Wyjaśniła, że zmiany związane są przede wszystkim ze wzrostem liczby mieszkańców.
Radni dyskutowali dalej na temat możliwości połączenia miejscowości w okręgach w inny sposób (np. Tulce i Komorniki razem w jednym okręgu). Ustalono, że z uwagi na obliczenia matematyczne, na podstawie których dokonuje się podziału na okręgi wyborcze zaproponowana opcja II powinna zostać przyjęta uchwałą, tym bardziej, że pozytywnie wypowiedział się o niej komisarz wyborczy.
Radni nie mieli uwag.
Następnie pani Skarbnik odczytała projekt uchwały nr XLVI/228/2006 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok bieżący (w załączeniu). Wyjaśniła, że zmiany są skutkiem ustalenia budżetów sołeckich, dofinansowania zadań z zakresu bezpieczeństwa oraz koniecznych przesunięć między paragrafami.

W dalszej kolejności pani Sekretarz omówiła projekt uchwały nr XLVI/229/2006 w sprawie zmiany uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego. Wytłumaczyła, że konieczne było uściślenie, które przedsięwzięcie ma jaki charakter – inwestycja bądź remont – aby prawidłowo zapisać poszczególne zadania w klasyfikacji budżetowej i stąd konieczność wprowadzenia zmian do podjętej wcześniej uchwały.
Radni nie mieli uwag.

W dalszym ciągu posiedzenia głos zabrała pani Lis, która podjęła poruszany podczas wcześniejszych posiedzeń komisji temat proponowanych 5-złotowych podwyżek stawki opłaty stałej za ponad pięciogodzinny tryb pobytu dzieci w przedszkolu. Przypomniała, że po przeprowadzonej analizie kosztów przedszkola gminnego Komisja Rewizyjna wskazała, iż wprowadzenie wyższej stawki nie jest zasadne. Dodała, że zwiększenie stawki o 5 zł to wzrost rzędu 4% i dotyczyłby rodziców 53 dzieci. Poinformowała też, że dla budżetu gminnego taka zmiana opłat to zwiększenie miesięcznych wpływów o 265 zł czyli w skali roku o 2650 zł. 

Dyrektor Tomczak stwierdziła, że z jej punktu widzenia wzrost miesięczny opłat za przedszkole o 265zł to nie jest duża kwota, ale na pewno by się przydała, tym bardziej, że planowane jest malowanie placówki. Zaznaczyła, że rozumie jednak rodziców, dla których taka podwyżka jest obciążeniem dla budżetu domowego.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy oferta przedszkoli gminnych jest promowana za pomocą mediów lub jakikolwiek inny sposób.
Dyrektor Tomczak odpowiedziała twierdząco. Zaznaczyła, że jedynie strona internetowa jeszcze nie działa, ale jest w trakcie przygotowywania.

Radny Hoffmann zapytał o planowane przesunięcie ogródka przedszkolnego w kierunku tyłu szkoły i transformatora.  

Radni rozpoczęli dyskusję. Dyrektor przedszkola broniła obecnego położenia ogródka informując o nakładzie pracy i czasu jaki został włożony w doprowadzenie go do obecnego stanu. Pani Sekretarz tłumaczyła, że szczegóły sprawy należy omawiać z Wójtem. Zapewniła, że cały ogródek ma zostać przesunięty ze względów bezpieczeństwa, a rośliny i plac zabaw nie zostaną zniszczone. Radni dyskutowali dalej na temat utworzenia parkingu przy budynku szkoły, którego chcieliby między innymi lokatorzy mieszkań znajdujących się w pomieszczeniach nad Ośrodkiem Pomocy Społecznej, którym wjazd na posesję zastawiają samochody rodziców przyjeżdżających po dzieci do szkoły. Jego budowa spowodowałaby konieczność zmiany lokacji ogródka. Okazało się, że pomysł budowy parkingu nie podoba się mieszkańcom domu nauczyciela. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że może wystarczy ustawić odpowiedni znak przy wjeździe do OPS, aby rozwiązać problem parkujących tam aut, które blokują wjazd na posesję, a tym samym zlikwidować konieczność budowy parkingu. W toku dalszej dyskusji radni Hoffmann i Roszkiewicz wyrazili ubolewanie, że jako radni dopiero teraz dowiadują się o planie budowy parkingu i przesunięcia ogródka przedszkolnego. Postanowiono sprawę wyjaśnić bezpośrednio z Wójtem.

Radny Hoffmann poprosił o przekazanie Wójtowi zapytania o  losy starej linii energetycznej w Kleszczewie. 
Na zakończenie posiedzenia pani Lis poinformowała, że akcja fluoryzacji uzębienia młodzieży szkolnej, którą omawiano szerzej podczas poprzedniego posiedzenia komisji oraz obrad sesyjnych, rozpocznie się we wrześniu. Dodała, że radna Żywicka zapewni 500 szczoteczek do zębów na potrzeby tego przedsięwzięcia, a jeśli będą potrzebne kolejne to ich zakupem obarczona zostanie gmina. Podała tez do wiadomości, że Zespół Szkół w Tulcach otrzymał pracownię komputerową z Europejskiego Funduszu Społecznego.  
Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag Przewodniczący zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

       




       Przewodniczący Komisji  

                                           

           Andrzej Roszkiewicz
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