Protokół

z czterdziestej ósmej Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 05 września 2006r.

Obrady otworzyła o godzinie 09:20 Przewodnicząca Rady Gminy, radna Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W sesji udział wzięło 11 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład Rady, 8 z 11  sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz
Zastępca Wójta Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra
Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak

Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Podinspektor ds. gospodarki przestrzennej i budownictwa – Leszek Bezler

Kierownik referatu oświaty – Monika Lis

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – Agnieszka Kordacka

Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba

Radna Powiatu Poznańskiego – Barbara Czerniejewska

Lekarz prowadzący przychodnię w Tulcach – dr Walkowiak
Przed przejściem do ustalonego porządku obrad Przewodnicząca Rady poinformowała, że w związku z ustaleniem regulaminu usuwania i unieszkodliwiania azbestu, zgodnie z dyrektywami unijnymi,  oraz z wpłynięciem do urzędu gminy pisma p. Ożadowicz (dyrektor niepublicznego przedszkola w Tulcach) dotyczącego uchwały w sprawie dotacji dla przedszkoli niepublicznych,  zaistniała konieczność zmiany porządku obrad. Zaproponowała wprowadzenie do planu posiedzenia punktów 9a i 9b, które odpowiednio dotyczyłyby wymienionych wyżej uchwał. Poprosiła radnych o głosowanie za taką zmianą. 

W chwili głosowania na sali obecnych było 10 radnych.

Głosowało: 10 radnych    
Za: 


   9

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   1


Porządek posiedzenia uległ zmianie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie.  
2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej sesji.

5. Podjęcie uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kleszczewo w miejscowościach  Gowarzewo, Kleszczewo, Tulce.

6. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych za wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym dla zawodników nie posiadających licencji zawodnika.

7. Podjęcie uchwały w sprawie rodzaju wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników nie posiadających licencji zawodnika, którzy osiągnęli wysokie wyniki sportowe  we współzawodnictwie  międzynarodowym lub krajowym  oraz szczegółowych zasad i trybu ich przyznawania.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2006.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z urządzeń hali sportowej w Tulcach.

9a. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z Powiatem Poznańskim przy usuwaniu i unieszkodliwianiu wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Kleszczewo.

9b. Podjęcie uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa spowodowanego przez uchwałę Rady Gminy.

10.  Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

11. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

12.  Odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zakończenie.

Ad.2.

Ponieważ radni nie wnieśli interpelacji Przewodnicząca Rady przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.3.

Radni nie mieli zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej sesji. Dokument został przyjęty bez zmian.

Ad.4.

Następnie pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas XLVII sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad.5.

W dalszym biegu obrad pan Bezler przypomniał, że proponowana uchwała XLVIII/234/2006 jest wynikiem konieczności wprowadzenia korekty do Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy w miejscowościach Gowarzewo, Kleszczewo i Tulce, tak aby mogła ona dalej znaleźć odzwierciedlenie w planie zagospodarowania przestrzennego gminy. Wyjaśnił, że zmiana polegać ma na nadaniu właściwego przeznaczenia gruntom.

Na zapytanie radnego Dębowskiego o możliwość uwzględnienia przy tej okazji wniosków mieszkańców Komornik, które już przy wcześniejszych procedurach były składane, pan Bezler odpowiedział, że połączenie obu zadań w obecnie proponowanej uchwale będzie skutkowało wydłużeniem czasu trwania procedur związanych z koniecznymi  zmianami. Dodał, że ujęcie w planach kolejnych gruntów jest możliwe, ale może warto byłoby podjąć ten temat po zmianie ustawy o planowaniu przestrzennym, która najprawdopodobniej wiele spraw uprości.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o rozwój prac nad projektowaną budową drogi powiatowej, która ma być w przyszłości częścią obwodnicy Poznania oraz możliwość zmiany przeznaczenia gruntu w Markowicach z zaplanowanego pod mieszkalnictwo na przeznaczonego na cele mieszkaniowe i działalność gospodarczą.

Pan Bezler wyjaśnił, iż w sprawie drogi nie docierają do urzędu gminy, żadne informacje o postępach prac, ani ze strony Zarządu Powiatu Poznańskiego, ani też Zarządu Dróg Powiatowych. Co do gruntu w Markowicach zauważył, że nie łączyłby tego zadania z obecnie planowanymi zmianami, jako że podjęcie tego tematu może spowodować, zgodnie z procedurami, wniesienie protestów, które znacznie wydłuży całość procedur. Dodał, iż właściciel, z którym przeprowadził rozmowę wyraził zgodę na ujęcie go w kolejnych zmianach.   

Radni nie mieli więcej pytań. Podczas dyskusji do zebranych dołączył radny Nowicki – Osuch. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie.
Głosowało: 11 radnych    
Za: 


  10

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   1
Uchwała XLVIII/234/2006 została podjęta (w załączeniu). 

Ad.6. 

Następnie głos zabrała pani Lis, która poinformowała, że w przedstawionym podczas lipcowego posiedzenia komisji projekcie uchwały, dotyczącym stypendiów sportowych wprowadzono kosmetyczne zmiany polegające na doprecyzowaniu słownictwa i zmianie kolejności podpunktów (w §8). Zapytała następnie czy wiek 24 lat zapisany w §2 ma zostać zmieniony tak, aby był tożsamy z wiekiem podawanym w uchwale Rady w sprawie zniżek w przejazdach komunikacją gminną, a jeśli tak, to którą z podanych w niej granic przyjąć – 23 czy 26 lat.
Przewodnicząca Rady zasugerowała, aby zostawić zapis w podanej wcześniej formie (24 lata), a jeśli w przyszłości zajdzie taka konieczność, to Rada Gminy zmieni uchwałę.
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań pani Przewodnicząca przypomniała pokrótce zebranym treść projektu i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 11 radnych    
Za: 


  11

                           

Przeciw: 

   0

Wstrzymało się: 
   0


Uchwała XLVIII/235/2006 została przyjęta (dokument w załączeniu).

Ad.7.

Następnie pani Lis poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie nagród i wyróżnień sportowych poczyniono podobne poprawki kosmetyczne, jak w uchwale omówionej w punkcie 6 obrad. Dodała, że zgodnie z sugestiami członków Komisji Oświaty i Kultury zapis o przyznawaniu wyróżnień raz w roku zastąpiono  treścią: „W szczególnie uzasadnionych przypadkach wnioski o przyznanie wyróżnienia lub nagrody mogą być składane po upływie terminu, o którym mowa w ust. 1.” 
Ponieważ radni nie mieli uwag pani Przewodnicząca odczytała ramowo projekt uchwały. Następnie zarządziła głosowanie. 

 Głosowało: 11 radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0


Uchwała XLVIII/236/2006 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.8.
W dalszej kolejności pani Skarbnik poinformowała, że od czasu, kiedy podczas lipcowego posiedzenia komisji omówiono proponowane zmiany w budżecie na rok bieżący zaszły kolejne zmiany i w związku z nimi planuje się korektę zapisów uchwały budżetowej zgodnie z załączonym do uchwały uzasadnieniem.
Radny Hoffmann zapytał na co przeznaczone będą kwoty zapisane w rozdziale Przedszkola (dot. ogrodzenia i wyposażenia ogródka). Zapytał też jak rozwiązano kwestię transformatora, który ulokowany jest w pobliżu.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że do już wcześniej zapisanej kwoty na ogrodzenie ogródka przedszkolnego dopisuje się 10.000zł, natomiast kwota 5.000zł przeznaczona jest na zakup dodatkowych elementów wyposażenia placu zabaw znajdującego się w ogródku.

Wójt dodał, że ogrodzenie jest ustawione w odległości około 2,5-3m od transformatora prądu. 

Radny Dębowski sugerował ogrodzenie terenu szkoły w Tulcach.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do p. Lis w jaki sposób podejmowane są decyzje o przyznaniu wyprawki szkolnej dla dzieci i jak mają się zachować rodzice, kiedy takiej pomocy nie otrzymają.
Pani Lis odpowiedziała, że „Wyprawka Szkolna” jest programem rządowym, a osobą decyzyjną w kwestii przyznania dziecku wyprawki jest dyrektor szkoły, który na podstawie zaświadczenia o zarobkach rodziców sporządza listę dzieci, które do otrzymania pomocy są uprawnione. Wyjaśniła, że na podstawie takiego spisu dostarczonego do urzędu gminy oraz po konsultacjach z Ośrodkiem Pomocy Społecznej sporządzane jest zapotrzebowanie na podręczniki, które dalej trafia do Kuratorium Oświaty, a otrzymane podręczniki poprzez dyrektorów placówek trafiają do odpowiednich uczniów. Poinformowała, że w tym roku z programu skorzystało 3 uczniów ze szkoły w Ziminie, 7 z placówki tuleckiej i 11 z Zespołu Szkół w Kleszczewie.

Przewodnicząca Rady pytała dalej co dzieje się w sytuacji, kiedy wszystkie warunki wzięcia udziału w programie są spełnione, a mimo to dziecku odmawia się pomocy.

Pani Lis powtórzyła, że osobą decyzyjną jest dyrektor szkoły. Zauważyła, iż niejednokrotnie składane wnioski nie są kompletne i to komplikuje sprawę. Zaznaczyła, że jeśli spełnione są kryteria, a mimo to wniosek został załatwiony odmownie można złożyć odwołanie do dyrektora placówki, lub, w przypadku ponownego rozpatrzenia wniosku negatywnie, do Wójta Gminy.   

Radni nie mieli uwag. Przewodnicząca Rady odczytała pokrótce treść uchwały i zarządziła głosowanie. W momencie głosowania na sali znajdowało się 10 radnych.
Głosowało: 10 radnych    
Za: 


   10
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0


Uchwała XLVIII/237/2006 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.9.
Następnie głos zabrała pani Kordacka, która przedstawiła zebranym projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z urządzeń nowo wybudowanej hali sportowej w Tulcach. Pani dyrektor wyjaśniła, że ceny są kwotowo takie same jak w przypadku hali w Kleszczewie, ale obejmują różny zakres wynajmu. Sprecyzowała, iż podana cena dla hali tuleckiej obejmuje wynajem nie tylko płyty boiska i urządzeń, ale także nagłośnienia i tablic świetlnych, podczas gdy w Kleszczewie dla dwóch ostatnich elementów ustalona jest opłata dodatkowa. Dodała, iż takie rozwiązanie proponuje się z uwagi na różne rozmiary obiektów. Poinformowała dalej, że obie hale sportowe na terenie gminy będą również nieodpłatnie dostępne dla społeczności gminnej – w Kleszczewie w piątki od 19:30 do 21:00 (piłka nożna), w Tulcach w czwartki, również od 19:30 do 21:00 (piłka siatkowa). Pani Kordacka nadmieniła dalej, że pomieszczenie przeznaczone pod siłownię na razie stoi puste, ale jeśli będzie taka możliwość to zostanie ono wydzierżawione. Zaznaczyła, że osoba, która poprowadzi siłownię musi mieć specjalne uprawnienia trenerskie.
Radna Kledzik – Balicka zapytała jak podane dla hali tuleckiej ceny mają się do cen w hali w Kleszczewie.

Dyrektor Kordacka powtórzyła, że hala Kleszczewska jest większa, posiada większą widownię i odbywają się tam imprezy masowe stąd ceny jej wynajmu rozbite są na więcej elementów –  wynajem płyty głównej wraz ze sprzętem kosztuje 90 lub 110 zł (w zależności czy jest to dzień roboczy czy soboty, niedziele i święta), ale cena ta nie obejmuje nagłośnienia i tablic świetlnych, za które opłatę nalicza się osobno. Zaznaczyła, że w Tulcach opłata za wynajem płyty jest taka sama, ale w zawiera się w niej od razu koszt wynajmu dodatkowych elementów, który w Kleszczewie jest naliczony dodatkowo. Pani dyrektor dodała, że proponowane ceny są porównywalne z opłatami w innych halach sportowych o podobnych gabarytach.

Przewodnicząca Rady zapytała jaki cel ma rozbicie opłat w taki właśnie sposób.

Pani Kordacka wyjaśniła, że chodzi o ukierunkowanie obu hal na konkretny rodzaj imprez, które są one w stanie obsłużyć – hala kleszczewska z uwagi na swoje gabaryty oraz punkt gastronomiczny może być wykorzystywana na cele dużych, całodniowych imprez masowych dla większej liczby osób, podczas gdy hala w Tulcach pomieści imprezy o nieco  mniejszym rozmachu.

Wójt dodał, że prościej było dla każdej hali stworzyć osobną, przejrzystą uchwałę niż niepotrzebnie komplikować zapisy już istniejącego dokumentu.

Radni nie mieli zastrzeżeń. Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie. W toku dyskusji radny Dębowski wrócił na salę obrad. 
Głosowało: 11 radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0


Uchwała XLVIII/238/2006 została podjęta (dokument w załączeniu).
Ad.9a.

Jako kolejny głos zabrał pan Dawiskiba, który poinformował, że ruszył program pomocy finansowej osobom fizycznym przy likwidacji wyrobów zawierających azbest, który finansowany będzie z udziałem Wojewódzkiego (50%), Powiatowego (12,46%) i Gminnego  (37,54%) Funduszu Ochrony Środowiska, co łącznie na Gminę Kleszczewo daje kwotę 26.640zł na rok bieżący. Dodał dalej, że prace związane z usunięciem i unieszkodliwieniem azbestu wykonywane będą przez wyspecjalizowaną firmę AM  TRANS PROGRES Sp. z o.o. z Poznania wyłonioną w drodze przetargu przez Starostwo Powiatowe.  Dodał, że koszt demontażu i unieszkodliwienia płyt eternitowych wyniesie 17,65 zł  za 1m 2  eternitu, z czego udział własny wnioskodawcy wyniesie 5,29 zł, a dotacja 12,36 zł.  Zaznaczył, że przy tak obliczonych kosztach w tym roku na terenie gminy można będzie zneutralizować łącznie 1500m2  eternitu. Nadmienił następnie, że wnioski o dofinansowanie należy składać w urzędzie gminy do końca września; pobrać je można w urzędzie, bądź ze strony www.kleszczewo.pl. Na zakończenie przypomniał, że całość wyrobów zawierających azbest należy zneutralizować zgodnie z dyrektywami unijnymi do roku 2035 oraz poinformował, że na terenie gminy całkowitą ilość takich wyrobów szacuje się na 150.000m2.

Radny Dębowski poprosił o wyjaśnienie dlaczego Powiat Średzki nie obciąża mieszkańców kosztami usuwania azbestu.

Pan Dawiskiba odparł, że wszystko zależy od zamożności powiatu oraz jego pomysłu na sposób usuwania wyrobów zawierających azbestowych.

Radny Nowicki – Osuch zapytał kto pokryje koszty transportu zdemontowanego materiału.
Pan Dawiskiba odpowiedział, że koszty które podał obejmują demontaż, transport i utylizację.

Wójt dodał, że samorząd nie ma obowiązku dofinansowywać tego zadania, ale chcąc pomóc mieszkańcom podjął się je współfinansować. Zauważył, iż inicjatywa ma wsparcie ze strony Funduszy Ochrony Środowiska oraz że są szanse na jej skuteczną realizację w przyszłości.

Sołtys Frąckowiak zwrócił uwagę, że większość eternitowych pokryć dachowych była montowana w latach 80 i obejmowała je 50-letnia gwarancja.

Radni nie mieli uwag. Po odczytaniu projektu uchwały radni głosowali w następujący sposób:

Głosowało: 11 radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0


Uchwała XLVIII/239/2006 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.9b.

Przewodnicząca Rady Gminy w ramach wprowadzenia do dyskusji nad projektem uchwały XLVIII/240/2006 rozpoczęła od odczytania załączonego do protokołu pisma p. Lilianny Ożadowicz z dnia 26 lipca b.r. w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa dokonanego uchwałą Rady Gminy nr XLIII/213/2006 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Kleszczewo dla przedszkoli niepublicznych. Następnie chciała przypomnieć radnym historię uchwały oraz kolejnych posiedzeń Komisji Rewizyjnej dotyczących kosztów funkcjonowania przedszkoli gminnych. 
Radni Nowicki – Osuch i Kledzik - Balicka stwierdzili, że niemożliwym jest ustosunkowanie się do pisma p. Ożadowicz dopóki wszyscy radni nie zapoznają się z nim dokładnie. 
Radna Kledzik – Balicka stwierdziła, że pismo takie radni powinni otrzymać do analizy aby się z nim zapoznać.

Przewodnicząca Rady poprosiła o skserowanie podczas przerwy i rozdanie materiału. Wobec sugestii radnej Kledzik – Balickiej, że potrzebny jest czas na zapoznanie się z materiałem zaproponowała, aby temat omówić podczas najbliższego posiedzenia komisji 

Pani Sekretarz poinformowała, że do urzędu wpłynęło także pismo z informacją p. Ożadowicz o złożeniu pisma do Rady Gminy z ukierunkowaniem do wiadomości Komisji Rewizyjnej. Pismo to zostało niezwłocznie po otrzymaniu skierowane do Wiceprzewodniczącej Komisji Rewizyjnej. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radnych o akceptację zaproponowanego rozwiązania poprzez głosowanie.
Głosowało: 11 radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0


Ad.10.

Przewodnicząca Rady poinformowała sołtysów, że komisje w miesiącu lipcu odbyły wspólne posiedzenie, podczas którego omówiły tematy poruszone podczas trwającej sesji. 
Ad.11.

W dalszej kolejności Wójt przedstawił zebranym sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, zawierające informacje o:

- wizycie w Warszawie w związku z zajęciem przez gminę 15 miejsca w rankingu gmin wiejskich „Rzeczpospolitej”, który jest kontynuacją „Złotej Setki Samorządów”. Dodał, że w obecnym rankingu punktowano dynamikę wzrostu wydatków majątkowych (nakłady inwestycyjne), wartość pozyskanych środków unijnych, poziom zadłużenia, nadwyżkę operacyjną w stosunku do dochodów (informuje m.in. o kosztach bieżącego funkcjonowania gminy),  tempo wzrostu dochodów, relację nakładów inwestycyjnych do przyrostu zadłużenia, dynamikę wzrostu wydatków na mieszkańca przeznaczanych w dziedzinie transportu i łączności (w tym m.in. drogi)  oraz ochronę środowiska.  Podczas wizyty w Warszawie Wójt również przekazał zaproszenia na uroczystość otwarcia nowej hali sportowej w Tulcach oraz  próbował pozyskać dodatkowe środki finansowe na ten obiekt.

- spotkaniu z Wojewodą w sprawie należących do rolników gruntów, które leżą na trasie projektowanej drogi ekspresowej S-5, aby mieszkańcy w przyszłości w zamian za ziemię, którą zdadzą na rzecz drogi otrzymali inne grunty (14.08)
- spotkaniu w Starostwie Powiatowym z nowym kierownictwem policji (17.08). Wójt poinformował, że osoby, które były obecne na sesji Rady na początku roku i deklarowały zmiany w kwestii bezpieczeństwa na terenie Gminy Kleszczewo nie piastują już swoich dotychczasowych stanowisk. Dodał, że nowa kadra ma osobiście zapoznać się z sytuacją gminy.

- rozmowach z AQUANETem w zakresie przyszłej współpracy (16.08). Wójt poinformował, iż firma konsultowała się z gminą w związku z projektami, których realizację planuje w Szczepankowie, aby wiedziała na jakie potrzeby instalacje ma tam zaprojektować. Wójt przypomniał, że gmina wyraziła gotowość do przekazania swojej infrastruktury do spółki.
- spotkaniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która zajęła się między innymi sprawą zatrudnienia osoby do prowadzenia świetlic środowiskowych (21.08) w Kleszczewie oraz w Tulcach. W placówce kleszczewskiej zajęcia będą odbywały się trzy razy w tygodniu po 4 godziny, w Tulcach 2 razy w tygodniu, również po 4 godziny.
- spotkaniu z Marszałkiem Województwa (24.08), podczas którego rozmawiano o sprawach gminy, w tym między innymi budowy zbiornika retencyjnego.   
- otwarciu hali sportowej Tulcach (01.09.)

- Dniach Gminy na początku lipca

- wakacyjnej Akcji Lato i zakończeniu wakacji festynem z udziałem Majki Jeżowskiej

- trwającym remoncie pomieszczeń przychodni lekarskiej w Tulcach. Przy tej okazji Wójt poprosił o zgłaszanie uwag na temat pracy przychodni po objęciu jej przez nowego lekarza.

- rozpoczęciu prac nad kontynuacją budowy  oświetlenia ulicznego

- dobiegających końca pracach nad iluminacją kościołów na terenie gminy

- rozpoczęciu prac przy budowie chodnika w Ziminie 

- kontynuacji prac na ul. Leśnej w Tulcach

- niemożności rozstrzygnięcia przetargu na budowę chodnika w Komornikach z uwagi na brak ofert

- planach wykonania przez powiat nakładki na ul. Tuleckiej w Gowarzewie   

- finalizacji spraw związanych ze sprzedażą gruntu w Śródce firmie, która buduje i  wynajmuje lub dzierżawi hale. W tym punkcie Wójt poinformował, że firma, która nabyła grunt zwróciła się do gminy z prośbą o dodatkowe zwolnienie z podatku od nieruchomości. Odczytał dalej pismo w tej sprawie (w załączeniu).
- zatrudnieniu nowego administratora hali sportowej w Kleszczewie, w miejsce p. Dziarskiego, który rozpoczął pracę jako administrator hali w Tulcach

- proponowanej zmianie w rozkładzie jazdy, która miałaby obowiązywać od października, oraz zlikwidowaniu kursów nocnych, które testowano w lipcu i sierpniu.
Następnie Wójt zapytał radnych o opinię w kwestii podjęciu starań o dalszą modernizację ul. Trzeckiej w Gowarzewie oraz drogi Markowice – Bieganowo, obu z udziałem środków z Funduszu Rekultywacji Gruntów.
Przewodnicząca Rady zapytała czy Powiat Średzki nie wykonał części drogi do Bieganowa.

Radny Kubiak powiedział, że droga jest zmodernizowana do zakrętu w Zmysłowie. Dodał, że około 500-600m prac nad budową drogi byłoby jeszcze do wykonania po stronie Środy.
W kwestii ul. Trzeckiej radny Hoffmann zapytał czy Gmina Kostrzyn zmodernizuje część ulicy należącą do niej.

Wójt odpowiedział, że nie zna odpowiedzi na to pytanie. Dodał, że Gmina  Kleszczewo wykona prace tylko na części drogi, która do niej należy.

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zagłosowanie nad wyrażeniem opinii o celowości realizacji zadań omówionych przez Wójta.
Głosowało: 11 radnych    
Za: 
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Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0
Radni pozytywnie odnieśli się do obu tematów. 
Wójt poinformował dalej, że gmina przygotowała na sprzedaż 11 działek w Kleszczewie i 1 w Komornikach. Dodał, że początkowo w Kleszczewie planowana jest sprzedaż 4 działek, za kwotę netto 26-29zł za 1m2 (w zależności od powierzchni) natomiast dla gruntu w Komornikach cenę wyjściową proponuje się na poziomie 33zł (netto) za 1m2. Zapytał dalej radnych jak zapatrują się na przedstawione stawki.
Przewodnicząca Rady zapytała czy sprzedaż gruntu jest objęta podatkiem VAT. 
Pani Skarbnik odpowiedziała twierdząco.

Radna Kledzik – Balicka poprosiła o informację jakie są ceny rynkowe tych działek.
Wójt odpowiedział, że gmina posiada tylko szacunkową wycenę terenów, ale rejon, gdzie ulokowane są grunty nie należy do najlepiej się sprzedających.

Radny Roszkiewicz zapytał czy przedstawione stawki to ceny wywoławcze. 

Wójt odpowiedział twierdząco. 

Sołtys Frąckowiak zauważył, że osoby prywatne w Gowarzewie działki sprzedają przynajmniej po 55zł za 1m2.

Radny Dębowski zasugerował stawkę 35zł netto w Kleszczewie i minimum 40zł w Komornikach.

Radny Hoffmann zwrócił uwagę, że nie należy zawyżać ceny, jako że grunty nie są tak atrakcyjne jak na przykład w Gowarzewie, a poza tym należy na różne sposoby zachęcać do kupna gruntów w tym rejonie.

Radny Nowicki – Osuch zauważył, że jest to cena wywoławcza w przetargu, a zatem grunt faktycznie i tak zostanie sprzedany drożej.

Sołtys E. Nowicki zapytał kto uzbroi działki w Kleszczewie w odpowiednią infrastrukturę.

Wójt odpowiedział, że wodociąg zapewni gmina, natomiast energię elektryczną musi doprowadzić przedsiębiorstwo energetyczne.
Radni nie mieli więcej uwag.
Przewodnicząca poprosiła zainteresowanych radnych i sołtysów z Kleszczewa i Komornik o wyrażenie ich opinii. 

Panowie podtrzymali stanowisko, że nie należy podwyższać ceny, aby zachęcić do inwestowania w tych miejscowościach.
Ad.12.

Radni nie zgłosili interpelacji. Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.13.
Radny Kubiak wyraził ubolewanie nad brakiem interwencji policji w przypadku różnych zdarzeń na terenie gminy. Wyjaśnił, że wspominał już wcześniej o demontażu szyb z wiaty przystankowej w Markowicach. Dodał, że mieszkańcy miejscowości wskazali policjantom miejsce montażu skradzionych szyb w obiekcie prywatnym, ale informacja została zignorowana.

Radny Nowicki – Osuch zapytał, w którym miejscu w Tulcach jest planowany montaż oświetlenia i czy przewiduje się oświetlenie ulicy przy cmentarzu.

Wójt odpowiedział, że planowane jest oświetlenie ulic Poznańskiej (w tym również przy cmentarzu) oraz Leśnej. Dodał, że w przypadku tej ostatniej problemem jest umieszczenie słupów w pasie drogi należącej do województwa.

Radny Hoffmann zapytał co dzieje się w sprawie starej linii energetycznej w Kleszczewie, o którą pytał podczas jednego z wcześniejszych posiedzeń.
Wójt odparł, że zapytanie skierowano do przedsiębiorstwa energetycznego.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy w najbliższym czasie kończy się okres dzierżawy apteki w Tulcach.
Wójt poinformował, że umowa zawarta jest na czas nieokreślony.

Dr Walkowiak przypomniała, że od 1 kwietnia 2006 prowadzi przychodnię lekarską w Tulcach. Poinformowała, że ma podpisany kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia na trzy lata i chciałaby jak najwcześniej uzyskać odpowiedź w kwestii dalszych losów placówki, aby mogła podjąć decyzję w kwestii zgłoszenia instytucji jako Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej oraz zatrudnienia specjalistów (pediatry i ginekologa w pierwszej kolejności). Na pytanie Przewodniczącej Rady o liczbę zadeklarowanych pacjentów pani doktor odpowiedziała, że obecnie w przychodni złożono 1340 deklaracji.

Wójt, nawiązując do wcześniejszych wypowiedzi, potwierdził, że po zebraniu informacji o pracy placówki w Tulcach udzieli odpowiedzi p. dr Walkowiak w stosownym terminie.

Nie zgłoszono więcej pytań.

Ad.14.

Przewodnicząca Rady zamknęła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

  Ewa Lesińska
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