Protokół

z czwartej Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 31 stycznia 2007r.

Obrady otworzyła o godzinie 15:40 Przewodnicząca Rady Gminy, radna Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W sesji udział wzięło 13 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład Rady, 10 z 11 sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra

Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak

Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Komendant Komisariatu Policji w Kórniku – asp. Eugeniusz Sierański

Komendant Miejski Policji w Poznaniu – mł. insp. mgr Wojciech Ołdyński

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Mirosława Radzimska  

Kierownik referatu infrastruktury i budownictwa – Barbara Błoch

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – Agnieszka Kordacka

Radny Rady Powiatu Poznańskiego – Wojciech Perdoch

Radny Rady Powiatu Poznańskiego – Krzysztof Krauze

Grzegorz Socha, Ireneusz Paprzycki

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2.  Interpelacje radnych.

3.  Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4.  Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5.  Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Komisariatu Policji w Kórniku oraz przedstawienie informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy.

6.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Kleszczewo na lata 2007-2010.

7.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r.

8.   Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę gruntu w Kleszczewie.

9.   Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia reprezentantów Gminy w Stowarzyszeniu  Gmin i Powiatów Wielkopolski.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zasad określenia zasad finansowania sołectw na terenie gminy Kleszczewo.

10a. Podjęcie uchwały w sprawie wykonania prawa pierwokupu.

10b. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

10c. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007r

11.  Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

12. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

13.  Odpowiedzi na interpelacje.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Zakończenie.

Przed przejściem do zaplanowanego kolejnego punktu obrad Przewodnicząca Rady poinformowała, że na wniosek Wójta proponuje się zmianę porządku posiedzenia poprzez wprowadzenie punktów: 10a – 10c, które miałyby kolejno dotyczyć podjęcia uchwał w sprawach: wykonania prawa pierwokupu, nabycia nieruchomości oraz  zmiany uchwały budżetowej na 2007r. Poprosiła Wójta o krótkie wyjaśnienie.

Wójt poinformował, że pierwszy proponowany projekt uchwały dotyczy prawa pierwokupu, jakie przysługuje gminie, kiedy osoba, która nabyła grunt od Skarbu Państwa odsprzedaje ten grunt. Kontynuował, że w takim przypadku podpisywany jest notarialny warunkowy akt sprzedaży, w którym zastrzega się prawo pierwokupu przysługujące gminie i ma ona miesiąc, aby z tego prawa skorzystać. Dodał, iż mowa jest o działce usytuowanej za budynkiem przychodni w Tulcach. Kontynuował, że kolejny projekt uchwały dotyczy nabycia przez gminę budynku po sklepie w Krerowie wraz z terenem, na którym on stoi, które w dniu 2 lutego mają zostać sprzedane w drodze przetargu. Gmina proponuje, aby w tym miejscu nadal pozostał sklep. Ostatni projekt to wprowadzenie do budżetu gminy zmian, które związane są z pokryciem kosztów realizacji powyższych przedsięwzięć.

Pani Przewodnicząca poprosiła radnych o głosowanie nad wprowadzeniem odpowiedniej zmiany.
Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Porządek obrad zmieniono.


Ad.2.

Radni nie złożyli interpelacji.

Ad.3.

Radny Drzewiecki wniósł o korektę swojej wypowiedzi w punkcie 19 protokołu z poprzedniej sesji – wyjaśnił, że pytał o możliwość budowy chodnika w Tulcach na odcinku między kościołem i budynkami przychodni, a nie ulicy Leśnej biegnącej w kierunku Swarzędza. 

Zmiana została wprowadzona do protokołu.

Ad.4.

Następnie pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas III sesji Rady Gminy (sprawozdanie w załączeniu).

Ad.5. 

W dalszej kolejności pani Przewodnicząca przedstawiła przybyłych na posiedzenie policjantów i poprosiła ich o złożenie sprawozdania z działalności komisariatu, a następnie przedstawienie koncepcji współpracy z gminą w zakresie zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców.

Komendant Sierański przedstawił radnym załączoną do protokołu tabelę, zawierającą dane z lat 2005 i 2006, które pozwalają przeanalizować kwestię zagrożenia przestępczością na terenie gminy w porównaniu z całym rejonem, który podlega pod komisariat policji w Kórniku. Zaznaczył, że przedstawiona analiza nie oddaje pełnego obrazu – 48% przestępstw na terenie gminy (w tym głównie kradzieże, kradzieże samochodów, kradzieże z włamaniem, nietrzeźwi kierujący i inne)  zostało popełnionych w Tulcach, a dodatkowo około 80% z tych przestępstw, które zanotowano w tej miejscowości miało miejsce na osiedlach Przylesie i Developer. Drugim miejscem koncentracji przestępczości jest autostrada, gdzie w ubiegłym roku popełnione zostało prawie 40% przestępstw. Na przestępczość w tym ostatnim rejonie policja z Kórnika ma niewielki wpływ – zdarzenia w większości obsługuje tam policja autostradowa, natomiast statystyki kórnickie obejmują także ten obszar. Autostrada to miejsce, gdzie następują kradzieże paliwa, fałszowanie winiet czy kradzież kół zapasowych. Komendant kontynuował, że w ubiegłym roku na terenie działania komisariatu doszło do 65 wypadków drogowych, w których rannych zostało 85 osób, miały miejsce 402 kolizje drogowe, w tym na terenie gminy wypadków było 12, a kolizji 95. Ponadto funkcjonariusze policji przeprowadzili w roku ubiegłym 907 interwencji, z tego na terenie gminy 107. Dodał, że poza wskazanymi wcześniej dwoma obszarami newralgicznymi gmina jest ogólnie gminą bezpieczną. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie koncepcji dalszej współpracy i rozwiązywania problemów w przyszłości w korelacji do danych przedstawionych w sprawozdaniu. Prosiła też o zadawanie pytań po wypowiedzi obu Komendantów. 

Komendant Ołdyński zwrócił uwagę na wymowę danych w zależności od tego czy przedstawiane są konkretne liczby czy wartości procentowe. Powtórzył, że gmina jest bezpieczna. Wyjaśnił, że koncentracja przestępczości na terenie osiedli tuleckich jest spowodowana anonimowością mieszkańców blokowisk, niechęcią współpracy z policją oraz dostępnością do zgromadzonego przez mieszkańców mienia, którym to elementom działania represyjne policji nie są w stanie zapobiec. Stąd zamierza się osiągnięcie pożądanych skutków poprzez tak zwaną prewencję kryminalną, polegającą na uświadamianiu społeczeństwa w zakresie przeciwstawiania się przestępczości. Poinformował, że w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji opracowano rządowy program ograniczania przestępczości „Razem Bezpieczniej”, którego wdrażanie rozpoczęto w listopadzie ubiegłego roku. Program włącza władze samorządowe w realizację swoich założeń - odpowiedzialni za realizację programu są wojewodowie poszczególnych województw. Dodał, że Wielkopolska już wcześniej realizowała wytyczne niedawno przyjęte w programie rządowym. Kontynuował następnie, iż po wielokrotnych analizach danych statystycznych i wyników działania policji stwierdza, że teren podlegający komendzie kórnickiej jest bezpieczny. Co do stałego pobytu policji na terenie gminy Komendant Ołdyński powiedział, że wielokrotnie rozmawiał na ten temat z Wójtem i jest w sprawie zorientowany, ale utworzenie lokalnego rewiru dzielnicowych jest w chwili obecnej niemożliwe, przede wszystkim z powodów kadrowych. Wyjaśnił, że Komenda Miejska Policji w Poznaniu to największa jednostka w województwie wielkopolskim, która skupia ¼ policjantów całego województwa. Obecnie w komendzie pracuje 2014 policjantów i 200 pracowników cywilnych w 21 jednostkach terenowych, obsługujących Miasto Poznań i Powiat Poznański. Komendant informował dalej, że w chwili obecnej codziennie do pacy brakuje około 500 osób, czyli mniej więcej jednej zmiany, która wychodzi na ulice. W komendzie jest około 160 wakatów na podstawowych stanowiskach pracy w pionie prewencji i dochodzeniowym, dalsze 150 osób to policjanci permanentnie przebywający na zwolnieniach lekarskich, a kolejne 120 – 130 osób to młodzi policjanci odbywający 9-miesięcznie przygotowanie do służby. Kolejna grupa osób to policjanci na skutek różnych zawirowań zawieszeni w czynnościach służbowych. Zaznaczył, że gdyby zaistniała pilna potrzeba szybkiego reagowania w Kórniku lub okolicach istnieje możliwość wysłania na ten teren odpowiednich sił policyjnych, które na co dzień zabezpieczają Miasto Poznań. W kwestii utworzenia rewiru policji w Kleszczewie Komendant zauważył potrzeby gminy w zakresie ulokowania policji na miejscu i zapewnił, że jeśli będzie dysponował odpowiednimi zasobami ludzkimi to wykona taki krok. Na chwilę obecną takiej możliwości nie ma, można jednak na wniosek Komendanta Sierańskiego przysłać odpowiednie siły interwencyjne, które doraźnie będą rozwiązywały problemy na terenie gminy. Poinformował następnie, iż nie jest gospodarzem budynku byłego komisariatu w Kleszczewie - z wnioskiem do Komendanta Głównego o możliwość sprzedaży tego obiektu wystąpił Komendant Wojewódzki Policji, ale takiej zgody nie otrzymał i budynek nadal jest w jurysdykcji komisariatu kórnickiego, który ponosi nakłady na jego utrzymanie.                  

Ponieważ część radnych to osoby nowe Przewodnicząca Rady poprosiła Wójta o odniesienie do sytuacji z analogicznego okresu roku ubiegłego w kontekście przeniesienia gminy Kleszczewo pod jurysdykcję komisariatu swarzędzkiego. 

Wójt przypomniał, iż co roku sprawozdanie z działalności komisariatu kórnickiego przedstawia radnym inny komendant – każdorazowo w niedługim czasie po poczynieniu ustaleń z gminą w kwestii możliwości utworzenia na jej terenie rewiru dzielnicowych bądź komisariatu stanowisko komendanta w Kórniku obejmuje nowa osoba. Kontynuował, że z tego co mówi się na terenie gminy sytuacja jest jednoznaczna – poczucie bezpieczeństwa wśród mieszkańców nie jest wysokie. Społeczność lokalna ma wrażenie, że te zdarzenia o charakterze przestępczym, które mają miejsce w gminie od dłuższego czasu to skutek tego, że na terenie gminy nie ma policji. Wójt zauważył, że doraźna obecność sił interwencyjnych z Poznania na terenie gminy tej sytuacji nie zmieni i nie zmniejszy liczby przestępstw; konieczna jest obecność dzielnicowego, jako że stały kontakt z mieszkańcami na miejscu umożliwia  dobre rozeznanie w sytuacji w gminie i pozwala łatwiej osądzić w przypadku zdarzenia kto jest ofiarą, a kto przestępcą. Dodał również, że policja przyjeżdżająca spoza terenu gminy niejednokrotnie ma problem ze znalezieniem miejsca zdarzenia, do którego została wezwana. Zauważył, że Gmina Kleszczewo jest jedyną w Powiecie Poznańskim, na terenie której nie działa żadna stała forma policji – w tych gminach, gdzie zlikwidowano komisariaty działają rewiry dzielnicowych. Powiedział, że gmina podtrzymuje nadal swój postulat.

Komendant Ołdyński stwierdził, że nie neguje potrzeby utworzenia na terenie gminy rewiru dzielnicowych, ale przynajmniej na chwilę obecną takiej możliwości nie ma. Zapewnił, że obchodzi go bezpieczeństwo całego terenu, który mu podlega.

Wójt zadeklarował gotowość gminy do uczestniczenia w takim przygotowaniu pomieszczeń po komisariacie, aby spełniały konieczne normy.

Komendant zapewnił, iż sprawa utworzenia w gminie rewiru jest sprawą otwartą i temat traktuje z pełną powagą.

Przewodnicząca Rady zapytała jakie rozwiązania policja może tymczasowo mieszkańcom zaproponować. Poprosiła też o informację kto jest obecnie dzielnicowym na terenie gminy oraz jak można się z tą osobą skontaktować. 

Komendant Sierański poinformował, że do 2006 roku na terenie gminy pracowała dzielnicowa Katarzyna Słomińska, ale w ubiegłym roku wzięła urlop macierzyński i wróci do pracy 13 lutego. Zapewnił, że w najbliższym czasie na łamach prasy lokalnej oraz stronie internetowej pojawią się informacje o numerach kontaktowych i miejscu gdzie można zgłaszać zdarzenia. Na zapytanie Przewodniczącej Rady o liczbę dzielnicowych na terenie gminy Komendant powiedział, że w strukturach policji obecnie dla Kleszczewa przewidziany jest jeden dzielnicowy – tak było dotąd i tak, przynajmniej na razie, zostanie. 

Radna Michalak – Szczepaniak zapytała czy wzorem innych gmin można by na terenie Gminy Kleszczewo powołać policję municypalną i w ten sposób wpłynąć na poprawę bezpieczeństwa lokalnego oraz czy na terenie Kórnika taka jednostka funkcjonuje.

Komendant Sierański odparł, że na terenie Kórnika pracuje od 2000 roku 7 strażników gminnych. 

Radna pytała dalej czy koszt utrzymania takich strażników obciąża budżet gminny. 

Radny Buczma zauważył, że strażnicy pracują tylko do godziny 18:00. 

Komendant potwierdził, że koszt zatrudnienia strażników ponosi gmina; dodał, że mogą oni pracować w innym wymiarze godzin – w zależności od tego jaki wymiar pracy gmina jest w stanie opłacić.

Przewodnicząca Rady poinformowała radną, że koszt zatrudnienia strażników przez gminę był w poprzednich latach analizowany i nie jest możliwe jego poniesienie w ramach budżetu gminnego. Skierowała zapytanie do panów Komendantów jak w innych gminach wygląda kwestia zakupu dodatkowego etatu policjanta przez samorządy i czy taka osoba pracowałaby na całym terenie podległym danemu komisariatowi czy konkretnej gminy. 

Komendant Ołdyński poinformował, iż na terenie województwa wielkopolskiego funkcjonuje 16 takich etatów. Nadmienił, że w ten sposób zatrudniony policjant pracuje w obrębie tej gminy, z której pochodzą środki finansowe przez niego otrzymywane. 

Komendant Sierański uzupełnił, że koszt zatrudnienia jednej osoby to około 50 000zł rocznie.

Radna Sznajder zapytała co dzieje się z danymi gromadzonymi przez policję, czy zestawienia danych i identyfikacja miejsc szczególnie zagrożonych generują dalsze działania, mające na celu likwidację zagrożeń.

Komendant Ołdyński odparł, że kierowanie sił i środków policyjnych w terenie w miejscach szczególnie zagrożonych odbywa się właśnie w oparciu o zebrane dane i ich analizy. Jeżeli na terenie gminy jakiś rodzaj przestępstw popełniany jest najczęściej w godzinach popołudniowych to na te godziny komendant dyslokuje w tym miejscu największą część sił. 

Komendant Sierański uzupełnił, że nie ma patrolu w godzinach popołudniowo - nocnych, który by nie przejechał przez Tulce, za wyjątkiem godzin, kiedy patrol jest zaangażowany w interwencję w innym miejscu. Przypomniał radnym, że taki patrol musi objechać dwie gminy – Kórnik i Kleszczewo – i to także trzeba mieć na uwadze. Nadmienił, że w innych miejscowościach jednostka patrolująca może pojawić się rzadziej, ale w Tulcach policjanci starają się być obecni każdej nocy.

Radny Drzewiecki poprosił o informację kiedy ostatnio w Tulcach miała miejsce wizyta takiego patrolu, Zauważył, że kiedy kilka lat temu wprowadził się do Tulec widywał patrol często, a ostatnio nie widuje go wcale. Przypomniał że wcześniej w Tulcach pojawiały się wieloosobowe patrole, które dojeżdżały do miejscowości, a następnie pieszo patrolowały okolicę.

Komendant Sierański poinformował, że liczniejsze patrole piesze nadal przyjeżdżają do Tulec, są to typowe oddziały prewencji.

Radny Drzewiecki zapytał kiedy w tym roku taki oddział patrolował Tulce.

Komendant odpowiedział, że w roku 2007 patrol był w Tulcach na pewno 4 razy. Dodał, że każdorazowo, kiedy komisariat kórnicki ma przydzielone do pomocy takie oddziały stara się je wysyłać również do Tulec.

Komendant Ołdyński  zwrócił uwagę, że te oddziały prewencji nie są oddziałami Komendy Miejskiej. Zostają oddelegowane przez Komendanta Wojewódzkiego Policji.

 Przewodnicząca Rady zapytała czy w przypadku patrolowania gminy policja ma na uwadze Śródkę, gdzie w godzinach powrotu młodzieży z dyskoteki następuje dewastacja otoczenia – na przykład znaków drogowych. 

Komendant Sierański odparł, że każdorazowo w przypadku dyskoteki wysyłane są do Śródki patrole, natomiast z uwagi na fakt, że młodzież o różnych porach opuszcza dyskotekę i ten powrót trwa ogółem około kilku godzin, skuteczny nadzór terenu wymagałby odrębnego patrolu, który mógłby cały ten czas w Śródce spędzić.

Przewodnicząca pytała dalej czy sprawcy takich dewastacji ujmowani są w statystykach policyjnych. Zauważyła, że gdyby kilka razy w takim przypadku zatrzymano sprawców, to prawdopodobnie problem zostałby wyeliminowany.

Komendant Sierański odpowiedział, że w ubiegłym roku zatrzymano jedną grupę i wnioski w sprawie sprawców trafiły do sądu. 

Pani Przewodnicząca poprosiła następnie o informację czy wśród dokumentów dotyczących gminy, którymi dysponuje kórnicka komenda znalazły się sygnały, które dotyczyłyby problemu narkomanii na terenie gminy.

Komendant Sierański odparł, że problem narkomanii na terenie gminy występuje; tam gdzie były sygnały, że coś się dzieje sprawa została rozwiązana. Zaznaczył, że zjawisko nie ma dużej skali. Zapewnił, że problemu nie ma w szkołach, dotyczy on raczej dyskoteki w Śródce.

Komendant Ołdyński powiedział, że to obszar dla szerokiego działania prewencji kryminalnej, a jest to obecnie jedna z priorytetowych stref działalności wykrywczej Komendy Miejskiej Policji w Poznaniu. Wskazał, że w Poznaniu wykrywalność  przestępczości nieletnich kształtuje się na poziomie 40%. Zaznaczył, że aby stwierdzić czy przestępca jest nieletni trzeba go najpierw złapać. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w prasie ukazała się informacja o pilotażowym wdrażaniu programów polegających na prowadzeniu kart dla ucznia, w których diagnozuje się uczniów problematycznych. Zapytała czy wielkopolska policja takie programy będzie   wprowadzać- i zakładane będą wspólnie  z  dyrekcją  w szkołach podobne karty.

Komendant Ołdyński odpowiedział, że policja od dziesięcioleci prowadzi w stosunku do nieletnich sprawców czynów zabronionych karty nieletnich, w których monitorowany jest system podejmowanych wobec takiego nieletniego i jego otoczenia działań. Czy szkoła je będzie prowadzić nie wie i nie chce przejmować kompetencji szkół w tym zakresie. Zapewnił, że policja jest instytucją, która pomaga szkole w realizowaniu czynności naprawczych i profilaktycznych w zakresie właściwego wychowania młodzieży.      

Pani Przewodnicząca zapytała czy policja wymaga prowadzenia podobnej dokumentacji od szkół.

Pan Komendant odpowiedział przecząco. Zwrócił uwagę, że policja nie może przejmować kompetencji innych instytucji – w ustawie o zapobieganiu przestępczości policja jest tylko jedną z instytucji wyróżnionych jako właściwe do podejmowania działań na rzecz profilaktyki patologiom i przestępczości.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację czy jeżeli chodzi o doetatowienie liczebność kadr w stosunku do lat ubiegłych urealniła się (np.  tak  jak  w gminie  Środa)i czy jest możliwość zatrudnienia do wykonywania prac biurowych pracowników cywilnych, aby można wyszkolonych policjantów wysyłać w teren.

Komendant Ołdyński powiedział, że przyszłość polskiej policji od tego roku zacznie się rozwijać, jako że w budżecie mają pojawić się środki na przesunięcie policjantów zza biurek do działań w terenie. Kontynuował, iż jeśli, dzięki zapisom ustawy o modernizacji policji, uda się pozyskać środki finansowe na zatrudnienie pracowników cywilnych to 103 000 policjantów wykonujących wyłącznie pracę policyjną wystarczy. W takim kroku upatrywał możliwość doetatowienia polskiej policji. W skali kraju w roku bieżącym policja ma otrzymać około 3 000 etatów cywilnych. Kontynuował, iż w roku ubiegłym próbowano przesunąć część policjantów wykonujących prace administracyjne, kadrowe, czy biurowe (z działu logistycznego i wspomagającego) do czynnej służby w terenie, co spowodowało, że w tych działach zabrakło rzetelnych pracowników, a dodatkowo przyczyniło się do problemów z zapewnieniem im wynagrodzenia na dotychczasowym poziomie. 

Na zapytanie Przewodniczącej Rady o zmiany kadrowe w  policji  w odniesieniu do gminy Kleszczewo Komendant Ołdyński powiedział, że podjął decyzję o znacznym ucywilnieniu części policjantów Komendy Miejskiej w Poznaniu i jeśli za tą zmianą pójdą odpowiednie środki finansowe na zatrudnienie pracowników cywilnych to szansa na przysłanie na teren gminy policjanta jest duża. Po raz kolejny podkreślił, że jest świadomy potrzeb gminy w zakresie stworzenia na jej terenie stałej jednostki policyjnej.

Radny Drzewiecki wskazał, że na terenie gminy powinna pojawiać się policja drogowa.

Komendant Ołdyński zapewnił, że na pewno się taka jednostka pojawia.

Radny powiedział, że na tuleckich spotkaniach z mieszkańcami padały sugestie, aby wskazać punkty, gdzie najczęściej przekraczana jest przez kierowców prędkość i ustawić w tych miejscach skrzynki radarowe.

Komendant Ołdyński zauważył, że ustawienie takich urządzeń, nawet jeśli nie ma w nich akurat mechanizmu rejestrującego przekroczenia prędkości, ma duże oddziaływanie profilaktyczne. Powiedział, że jeśli gmina zakupi odpowiednie słupy to policja rozstawi je na terenie gminy. Poinformował, że cena samego certyfikowanego słupa jako atrapy to 12 000zł, a urządzenia rejestrującego około 100 000zł. Na kolejne uwagi radnych Komendant poinformował, że tam, gdzie ustawione jest urządzenie skala przekroczeń prędkości maleje. Wyjaśnił, że jeśli gmina kupi radar to korzystać z niego będzie policja, a środki finansowe z wystawionych mandatów trafią do budżetu centralnego. Zwrócił też uwagę, że w pierwszej kolejności należy myśleć o bezpieczeństwie ludzi, a nie o tym, kto na czym i ile zarobi.  Prosił o zgłaszanie Komendantowi Sierańskiemu lokalizacji, o których wiadomo, że są niebezpieczne i często mają tam miejsce zdarzenia drogowe, a w miarę możliwości będą one zabezpieczane.

Radny Urbaniak zapytał skąd dojeżdża policja poznańska oraz czy nie mógłby na wezwania z gminy odpowiadać komisariat na ul. Polanka.

Komendant Ołdyński odpowiedział, że siły patrolowo – interwencyjne są zlokalizowane centralnie – policjanci dojeżdżają z ulicy Taborowej w Poznaniu. Jest to tak zwana sekcja zabezpieczenia miasta, która liczy 400 osób. 

Radna Sznajder zapytała co może, w ramach prewencji, zaofiarować mieszkańcom gminy policja, jeśli nie ma szansy na komisariat, ani na rewir, ani na zwiększenie liczby patroli.

Komendant Ołdyński powiedział, że na wniosek Komendanta w Kórniku mogą na teren gminy zostać przysłane pododdziały prewencji Komendy Wojewódzkiej – nie tylko na konkretne zdarzenia.

Komendant Sierański poinformował, że komenda kórnicka otrzymała w zeszłym roku 4 etaty, ale bez ludzi  i jeśli uda się je zapełnić, to więcej policjantów będzie mogło wyjść na ulice. Poinformował, że gmina Kórnik zakupiła radar i porozumie się z burmistrzem w kwestii możliwości użycia radaru profilaktycznie na terenie gminy Kleszczewo. Zapewnił, że w miarę możliwości będzie się starał zabezpieczyć najbardziej niebezpieczne punkty w gminie.

Komendant Ołdyński w kwestii etatów wyjaśnił, że pozostały wakatami, jako że powstały one właśnie we wspomnianym wcześniej procesie ucywilniania policji, ale należy też mieć na uwadze, że policjant z kilkudziesięcioletnim stażem, który zza biurka ma zostać przeniesiony do czynnej służby w terenie może nie chcieć lub nie być w stanie takiej służby pełnić i stąd taka sytuacja, a trudno znaleźć osoby odpowiednie i chętne, do podjęcia pracy na wolnych miejscach. Dodatkowo wiele osób, które zgłaszają się do pracy w policji to osoby od dłuższego czasu obecne na rynku pracy, dla których praca policji to wyłącznie kolejna z ofert pracy i podejmując ją nie wiedzą tak naprawdę na czym ona polega, a później okazuje się, że nie chcą i nie potrafią jej wykonywać. 

Przewodnicząca Rady uczuliła Komendantów na rejon Tulec, jako że to obszar najbardziej zagrożony przestępczością, zalecała zmianę obecnej  koncepcji działań na tym terenie bądź ich rozszerzenie oraz przywiązanie większej wagi do obszaru w pobliżu dyskoteki w Śródce i zdarzeń z nią związanych, a także o zwiększenie liczby policjantów na terenie gminy w przypadku zwiększenia liczby zatrudnienia i racjonalne oddelegowywanie kontroli drogowej w najbardziej newralgiczne miejsca.

Radna Michalak – Szczepaniak poleciła uwadze policji pozostałe miejscowości gminne.

Radny Drzewiecki zapytał z kim można kontaktować się podczas nieobecności dzielnicowej Słomińskiej.

Komendant Sierański poinformował, że z policją można kontaktować się przez numer telefonu komisariatu kórnickiego oraz  pod numerami 997 i 112. 

Radny Powiatowy Krauze zwrócił uwagę na koparko-ładowarki, które jeżdżą po drogach przekraczając dozwoloną prędkość, nie są prawidłowo oświetlone i niejednokrotnie nie mają rejestracji.  

Komendant Ołdyński zapewnił, że zwróci uwagę służbie ruchu drogowego na to zjawisko. Zapytał dalej czy może liczyć na gminę w kwestii przygotowania pomieszczeń dla policji w momencie pojawienia się możliwości utworzenia rewiru dzielnicowych.

Wójt odpowiedział, że gmina zobowiązuje się wyremontować pomieszczenia po dawnym komisariacie. W  końcowym  zdaniu  zadeklarował,  iż  zrobi   wszystko   aby w ramach   posiadanych  środków  i  możliwości   rozwiązać  problemy związane  z  bezpieczeństwem .

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca zarządziła przerwę. 

Ad. 6. 

Po przerwie pani Radzimska przedstawiła pokrótce  projekt uchwały nr IV/23/2007 w sprawie uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Kleszczewo na lata 2007-2010, stworzony zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt. 1 ustawy o pomocy społecznej. Poinformowała, że Strategia składa się z części teoretycznej, w której uzasadnia się potrzebę stworzenia dokumentu, wyjaśnia czym jest i czym się zajmuje polityka społeczna, objaśnia strukturę dokumentu oraz odwołuje do dokumentów strategicznych – Narodowej Strategii Integracji Społecznej, Wojewódzkiej Strategii Rozwoju Pomocy Społecznej, Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Poznańskiego, a także z części praktycznej, która zawiera diagnozę problemów natury społecznej na terenie gminy Kleszczewo oraz wymienia narzędzia służące ich rozwiązywaniu. Nadmieniła, że posiadanie Strategii jest koniecznym warunkiem formalnym w przypadku starania się przez gminę o zewnętrzne środki finansowe.

Radny Drzewiecki zgłosił  zastrzeżenie , że Strategia w znacznej mierze opiera się na literaturze, a nie wynika z niej jasno co gmina naprawdę chciałaby robić. 

Kierownik Radzimska odpowiedziała, że polityka społeczna mówi o tym czym powinna zajmować się pomoc społeczna i na tym opierała się tworząc Strategię. Nadmieniła, że to co zawarte jest we wstępie dokumentu znajduje dalej odzwierciedlenie w części praktycznej, gdzie identyfikuje się konkretne obszary problemów występujących na terenie gminy. Dodała, iż Strategia odnosi się do innych dokumentów dotyczących podobnej problematyki i dlatego są one wymienione w jej treści. 

Radny wskazał dalej, że statystyki w różnych miejscach dokumentu powołują się na różne lata – 2005 lub 2006.

Pani Radzimska wyjaśniła, że w jednym przypadku powołała się na rok 2005 i 2006, aby porównać dane i wskazać skalę problemu bezrobocia na terenie gminy.

Pani Sekretarz poprosiła o wskazanie miejsc, o których mówi radny. Dodała, że zgodnie z tym co powiedziała podczas posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, w części Strategii dotyczącej przestępczości dane podane są za rok 2005, jako że na etapie tworzenia dokumentu nie były znane statystyki za rok 2006.

Pani Kierownik wspomniała, że chciała pokazać, że problemy na przestrzeni lat powtarzają się, ale ich skala i gradacja ulegają zmianie.
Przewodnicząca Rady  stwierdziła,  że   strategia   zawiera  najważniejsze  elementy   takie  jak misja, cele, słabe i mocne strony (analizę SWOT), ale poprosiła o edycję wykresu nr 6 na stronie 14 w zakresie rozmiaru czcionki, którą napisane są opisy, aby był bardziej czytelny.

Radna Sznajder zapytała czy dane wskazane w załączonej do Strategii ankiecie są zgodne z tymi, które wskazuje Ośrodek Pomocy Społecznej (dalej OPS).

Kierownik Radzimska odpowiedziała, że mieszkańcy gminy wskazują te same powody udzielania pomocy społecznej, którymi zajmuje się OPS, ale kolejność w jakiej je porządkują różni się. Wyjaśniła, że Ośrodek sugeruje się wielkością środków finansowych wydawanych na zapobieganie lub łagodzenie poszczególnych problemów, natomiast mieszkańcy kierują się własnymi odczuciami. Powiedziała dalej, że pomoc z OPS to nie tylko wsparcie typowo materialne, ale także na przykład organizacja wyjazdów czy spotkań. Dodała, że osoby, wśród których przeprowadzono ankietę zostały wybrane losowo.

Sołtys Frąckowiak wtrącił, że w założeniach brzegowych mówi się o znikomym uczestnictwie obywateli w życiu środowiska lokalnego. Przyznał, że to prawda – jako przykład podał organizowane w latach 80 i 90 akcje, w ramach których społeczność lokalna wykonywała prace na terenie gminy. Nadmienił, że obecnie mieszkańcy mają postawę typowo roszczeniową – żądają zapewnienia różnych udogodnień, ale sami nie wychodzą z inicjatywą, aby część z nich we własnym zakresie zorganizować.

Pani Radzimska przytaknęła, że taka sytuacja dokładnie obrazuje prowadzone badania naukowe, które   przywołała w   Strategii . Dodała   ,  że  to  o czym  mówi   Pan  Sołtys   jest  dowodem  na  to  ,  że  rozważania   teoretyczne   są  w   dokumencie  potrzebne. 

Przewodnicząca Rady zauważyła, że w Strategii wymienia się między innymi prowadzenie prac społecznie użytecznych. Zapytała czy obecny stan prawny pozwala na ich wdrożenie,  byłby  to bardzo  ważny   krok - szczególnie w zakresie dbałości o estetykę gminy. 
Pani Kierownik powiedziała, że jeśli będzie wola ze strony gminy, aby wdrożyć w życie taką formę pomocy społecznej to można takie zadanie zrealizować, szczególnie w przypadku osób długotrwale bezrobotnych. Dodała, że w OPS jest pracownik, który prace takich osób mógłby nadzorować, oraz iż celem prac społecznie użytecznych jest aktywizacja bezrobotnych.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań pani Przewodnicząca odczytała treść uchwały i poprosiła radnych o głosowanie nad jego treścią.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   10

                           

Przeciw: 

    2

Wstrzymało się: 
    1

Uchwała nr IV/23/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 7.

Radna Michalak – Szczepaniak, będąca Przewodniczącą  Komisji Rewizyjnej, poinformowała następnie, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym oraz zapisami statutu gminy wymaga się przedłożenia planu pracy Komisji do akceptacji Radzie Gminy. Odczytała następnie plan ustalony przez członków Komisji; zwróciła uwagę, że zaplanowano dwie kontrole kompleksowe, pozostałe to kontrole problemowe.

Radni nie mieli uwag. Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu i zarządziła glosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr IV/24/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 8.

W dalszej kolejności pani Błoch zgodnie z informacją udzieloną podczas posiedzenia komisji podała, że mieszkaniec Kleszczewa zwrócił się do gminy z prośbą o zamianę należącej do niego drogi gminnej dojazdowej do pól innych gospodarzy, o której nie wiedział, że jest wpisana w księdze wieczystej jako jego własność, na równoważny fragment gruntu rolnego, a ponieważ gmina może grunt o równoważnej powierzchni (0,41ha) przy tej drodze wydzielić, stąd propozycja wymiany, o której mowa w projekcie.

Przewodnicząca zapytała czy radni mają pytania do wypowiedzi pani Błoch, a ponieważ takich nie było odczytała treść projektu i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr IV/25/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 9.

W dalszym ciągu obrad pani Sekretarz powiedziała, że do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski (dalej SGiPW) gmina należy od 1990r. Nadmieniła, że zgodnie z zapisami projektu uchwały nr IV/26/2007 w sprawie ustanowienia reprezentantów Gminy w  Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów  Wielkopolski oraz wcześniejszymi wstępnymi ustaleniami z radnymi proponuje się, aby na kolejne cztery lata przedstawicielem gminy w Stowarzyszeniu pozostał Wójt. Dodała, że wynikiem zmiany statutu Stowarzyszenia jest konieczność wskazania dodatkowo także zastępcy reprezentanta.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała radnych spoza Komisji Finansowej, której również przewodniczy, iż Komisja Finansowo – Gospodarcza podczas posiedzenia styczniowego postanowiła zastanowić się nad osobą zastępcy reprezentanta w trakcie trwającej sesji. Poprosiła radnych o zaproponowanie osoby do pełnienia tej funkcji.

Radni proponowali kolejno panią Sekretarz, panią Skarbnik i panią podinspektor ds. obsługi rady i promocji gminy oraz Wiceprzewodniczącego Rady radnego Hoffmanna. Wszystkie osoby odmówiły.

W toku dalszych uzgodnień zaproponowano na stanowisko Przewodniczącą Rady.

Na zapytanie radnego Urbaniaka jaką wiedzę musi posiadać osoba wybrana na zastępcę reprezentanta Wójt odpowiedział, że powinien orientować się w kwestiach samorządowych. Dodał, że spotkania nie odbywają się z dużą częstotliwością i w większości sam w nich uczestniczy jako reprezentant. Nadmienił, że poza spotkaniami plenarnymi członkowie SGiPW mogą uczestniczyć w pracach komisji.

Pani Sekretarz powiedziała, że generalnie w posiedzeniach Stowarzyszenia uczestniczy Wójt, a zastępca jest potrzebny na wypadek gdyby reprezentant nie mógł być obecny na spotkaniu.

Przewodnicząca Rady poprosiła, aby radni w drodze głosowania wyrazili swoją opinię w kwestii przedstawionej kandydatury.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   12

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

Radni zaakceptowali kandydaturę Przewodniczącej Lesińskiej.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały uzupełniony jej nazwiskiem i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr IV/26/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.10

W kolejnym punkcie obrad pani Sekretarz przypomniała, że zgodnie z grudniowymi ustaleniami poczynionymi podczas posiedzenia komisji powstał projekt uchwały w sprawie określenia zasad finansowania sołectw na terenie gminy Kleszczewo. Poinformowała, że uchwała ma na celu określenie jakie zadania sołectwa mogą finansować, a te są zgodne z art. 7 ustawy o samorządzie gminnym, który mówi co należy do zadań własnych gminy. Następnie pokrótce przytoczyła treść uchwały i powiedziała, że w przypadku jej podjęcia zostanie ona przedłożona organowi nadzoru, a następnie w ostatecznej formie wręczona sołtysom.

Sołtys Frąckowiak zapytał co oznacza zapis §11 punkt 9, który wymienia działalność organów sołectwa.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że chodzi o wydatki związane z pracą Rady Sołeckiej, na przykład zakup materiałów biurowych. 

Sołtys pytał dalej czy sołectwa mogą wspierać finansowo działalność tuleckiego Caritasu.

Wójt przypomniał, że tak jak dotąd dochodami sołectw jest 5% wpływów z podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od  nieruchomości, wpływy z wynajmowania i wydzierżawiania składników  mienia komunalnego przekazanego sołectwu oraz dobrowolne wpłaty osób prawnych i fizycznych. Ponieważ środki te są jednak częścią budżetu gminy podlegają takim samym jak ten budżet rygorom, a często uczestnicy spotkań wiejskich stali na stanowisku, że to są pieniądze wsi i to wieś decyduje na co je wydać. Dodał, że poprzez wprowadzenie w życie uchwały gmina ułatwi podejmowanie sołectwom decyzji, jasne będzie co w ramach obowiązującego prawa sołectwa mogą finansować a czego nie. Kontynuował, że podczas spotkania z sołtysami uchwała zostanie omówiona.

Sołtys Frąckowiak poprosił o informację w kwestii terminu spotkania. 

Wójt odparł, że spotkanie odbędzie się, kiedy uchwała zostanie sprawdzona i zatwierdzona przez organ nadzoru i pewne będzie jej ostateczne brzmienie. 

Radna Michalak – Szczepaniak sugerowała, aby przeformułować zapis punktu 8 w § 11 „finansowanie letniego wypoczynku dzieci i młodzieży zamieszkujących teren sołectwa”, jako że nie jest jasne czy dotyczy on możliwości przekazania środków finansowych stowarzyszeniu na organizowanie wyjazdu czy bezpośrednio indywidualnym osobom.

Wójt odpowiedział, że działalność stowarzyszeń wspiera gmina w ramach rozpisywanych konkursów, stąd sołectwa już tego robić nie mogą. 
Sołtys Frąckowiak powiedział, że finansowanie wyjazdów pojedynczym osobom będzie niesprawiedliwe.

Pani Sekretarz wskazała, że uzasadnione byłoby raczej wsparcie organizacji masowego wyjazdu lub imprezy przez sołectwo, a pomoc indywidualnym osobom organizują Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Ośrodek Pomocy Społecznej.

Pani Sekretarz po konsultacji z Radcą Prawnym zaproponowała, aby zastąpić słowo „finansowanie” słowem „organizowanie”, które wskaże na bardziej zorganizowaną formę działalności.

Przewodnicząca Rady odczytała fragment projektu, w którym zaproponowano zmianę, z uwzględnieniem tej zmiany i poprosiła radnych o głosowanie nad wprowadzeniem zmiany.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Radni zaakceptowali wprowadzoną zmianę, a następnie głosowali nad całością uchwały.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    2

Uchwała nr IV/27/2007 została podjęta (w załączeniu).

Ad. 10a.

Pani Błoch poinformowała, że gmina może skorzystać z prawa pierwokupu, jakie przysługuje jej, kiedy osoba, która nabyła grunt od Skarbu Państwa odsprzedaje ten grunt. Kontynuowała, że w takim przypadku podpisywany jest notarialny warunkowy akt sprzedaży, w którym zastrzega się prawo pierwokupu przysługujące gminie i gmina ma miesiąc, aby z tego prawa skorzystać – w przeciągu tego okresu Rada Gminy musi podjąć stosowną uchwałę, jeśli zgadza się na nabycie gruntu. Zaznaczyła, że takie prawo przysługuje gminie wyłącznie jeśli zbywany teren nie jest w obowiązującym planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczony pod produkcję rolną. Kontynuowała, że w opisanym w uchwale przypadku gmina ma prawo pierwokupu w stosunku do 1/8 całości terenu, jako że taka właśnie część jest zbywana. Nadmieniła, że omawiana działka ma powierzchnię około 365m2 i wyceniona została na 16 500zł.

Radna Michalak – Szczepaniak zapytała co się stanie w sytuacji kiedy gmina korzysta z prawa pierwokupu już po sfinalizowaniu transakcji finansowej między sprzedającym i kupującym.

Pani Błoch wyjaśniła, że sprzedający zwraca pieniądze kupującemu, a tę samą kwotę dostaje od gminy, która jest nowym nabywcą.

Radna pytała dalej czy przewiduje się procedurę odwoławczą na okoliczność ewentualnych strat, które ponosi osoba chcąca nabyć grunt, a pozbawiona tej możliwości przez gminę.

Pani Błoch odpowiedziała, że nabywca podpisując akt notarialny wiedział o możliwości skorzystania przez gminę z prawa pierwokupu – był to akt warunkowy. Dodała, że ten teren się gminie przyda, jako że znajduje się za budynkiem przychodni i można na nim w przyszłości zbudować parking. Wyjaśniła też, że wcześniej teren był przeznaczony pod produkcję rolną, a obecnie w planie zagospodarowania przestrzennego zaplanowany jest pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne z infrastrukturą i ta zmiana przeznaczenia pozwala gminie na zakup.

Radna Sznajder przyznała, że zakup jest zasadny.

Radny Drzewiecki zapytał czy gmina posiada środki finansowe na dokonanie transakcji.

Sołtys Matuszak zwrócił uwagę, że wokół terenu, który gmina zamierza nabyć usytuowane są ogródki działkowe, których właściciele mogą nie chcieć przesunąć swoich działek tak, aby przyległe do zakupionego przez gminę terenu grunty były wolne i można je było wykorzystać pod budowę parkingu.

Pani Błoch odpowiedziała, że gmina ma w chwili obecnej możliwość nabycia gruntu, o którym była mowa i powinna z niej skorzystać, a dopiero w następnej kolejności będzie można przystąpić do rozmów z właścicielami pozostałych działek. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy podana wcześniej cena 16 500zł podlega negocjacjom.

Pani Błoch odpowiedziała przecząco, wyjaśniając że cena jest wynikiem wyceny gruntu i już zapisana została w akcie notarialnym.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag pani Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   12

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

Uchwała nr IV/28/2007 została podjęta (w załączeniu).

Ad. 10b.

Pani Błoch poinformowała, że Agencja Nieruchomości Rolnych sprzedaje grunt w Krerowie o powierzchni 0,0575 ha, na którym znajdował się, obecnie zdewastowany, sklep Gminnej Spółdzielni.

Wójt zapytał mieszkańców Krerowa obecnych na sesji o ich zdanie w kwestii zakupu gruntu przez gminę. Dodał, że na ten grunt ogłoszony jest przetarg.

Sołtys Karolczak uznała zakup działki za zasadny, podobnego zdania był radny Lammel.

Wójt nadmienił, że teren, o którym mowa przylega do parku i tym samym podlega ochronie konserwatorskiej, co skutkuje koniecznością konsultacji planowanych na tym terenie działań z konserwatorem.  Dodał, że z uwagi na szeroki zakres prac inwestycja wymagała będzie pozwolenia na budowę oraz znacznych nakładów finansowych.  Wójt kontynuował, iż z uwagi na formę sprzedaży w drodze przetargu należy ustalić maksymalną kwotę jaką gmina może w przetargu  zaproponować sprzedającemu. Poprosił o wybranie kilku radnych, z którymi ta kwota zostanie uzgodniona po zakończeniu sesji. Poinformował dalej, że cena wywoławcza to 5 250zł.

Na zapytanie radnej Michalak – Szczepaniak o powierzchnię działki pani Błoch odpowiedziała, że wynosi ona 0,0575 ha.

Przewodnicząca Rady zapytała czy gmina może zakupić grunt, a następnie go odsprzedać, czy też zakupiwszy ten teren musi wykonać na nim inwestycję.

Pani Błoch odparła, że w związku z ewentualnym wykupieniem gruntu od Skarbu Państwa gmina nie może go odsprzedać osobie trzeciej przed upływem 5 lat.

Przewodnicząca Rady zasugerowała aby kwotę, jaką gmina może wyasygnować w przetargu ustaliła z Wójtem Komisja Finansowo – Gospodarcza. Zwróciła uwagę na zasadność zakupu, która wynika ze  zgłaszanych przez  mieszkańców postulatów jako potrzeba zapewnienia  lokalu, który  będzie  służył  społeczności lokalnej. Odczytała treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie. 

Głosowało: 13 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr IV/29/2007 została podjęta (w załączeniu).

Ad. 10c.

W dalszej kolejności pani Skarbnik wyjaśniła, że do budżetu na rok bieżący wprowadza się zmianę – zwiększa się dochody i wydatki o 90 200zł. Kwota ta obejmuje środki finansowe otrzymane z Urzędu Marszałkowskiego na budowę ulicy Trzeckiej w Gowarzewie, z tych środków dalej 84 000zł przeznacza się  na zakup działki w Krerowie a kolejne 6 200zł na wykonanie projektu infrastruktury wodociągowo – kanalizacyjnej związanej ze sprzedawanymi działkami w Kleszczewie. 

Przewodnicząca Rady, zapytawszy czy kwota 84 000zł jest szacunkowa, uzyskała odpowiedź twierdzącą. Odczytała następnie projekt uchwały i zarządziła głosowanie. W chwili głosowania na sali było 12 radnych.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


   12

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr IV/30/2007 została podjęta (w załączeniu).

Ad. 11. 

W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji Finansowo – Gospodarczej poinformowała, iż Komisja podczas posiedzenia, które odbyła w miesiącu styczniu omówiła problem terenów inwestycyjnych i promocji gminy oraz kwestię herbu. Dodała, że zaproponowano przeprojektowanie herbu w taki sposób, aby zamiast korony królewskiej znalazła się w nim korona szlachecka.
Wójt  dodał,  że  o  szczegółach  dalszych  prac  poinformuje  w  pkt.  12

Przewodniczący Lammel powiedział, że Komisja Rolnictwa omówiła wyłącznie sprawy bieżące, na które składały się projekty podjętych w toku trwających obrad uchwał.

Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty i Kultury radny Drzewiecki poinformował, że Komisja omówiła, oprócz spraw bieżących, funkcjonowanie przedszkoli na terenie gminy. Posiedzenie odbyło się z udziałem dyrekcji obu placówek, a dyskusja w znacznej części poświęcona była uchwale nr XLIII/213/2006 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy dla przedszkoli niepublicznych. Radny poinformował, że wystąpił z wnioskiem o zmianę treści uchwały, natomiast Komisja stanęła na stanowisku, iż w pierwszej kolejności należy poczekać na rozstrzygnięcie sądu w tej kwestii.

Ad.12.

W dalszej kolejności Wójt przedstawił zebranym sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które obejmowało informacje o:

- spotkaniu z dyrektorami szkół i przedszkola (4.01), podczas którego mówiono o kosztach funkcjonowania placówek, wizytacji szkół przez tzw. „trójki giertychowskie”  oraz kwestii bezpieczeństwa na terenie szkół, o którym podczas tych wizytacji dyskutowano

- spotkaniu z firmą MIP-TRANS (8.01) z Kostrzyna w kwestii wywozu odpadów. Wójt poinformował, że wśród ofert firm, z którymi gmina rozmawiała ta jest godna polecenia z uwagi na najniższe proponowane ceny. Kontynuował, iż rozmowy dotyczyły planowanego wdrożenia selektywnej zbiórki odpadów już na etapie indywidualnych posesji. Pokazał następnie worki, które na ten cel zostały zakupione – każdy worek ma inny kolor i służy do zbiórki innego typu odpadów, każdy jest też opisany krótką instrukcją co do rodzaju odpadów jakie można w nim gromadzić. Nadmienił też, że odpady w ten sposób segregowane będą odbierane nieodpłatnie oraz, że w lutym przedstawiciel firmy będzie podpisywał umowy na odbiór odpadów, a od marca ten system zbiórki planuje się wprowadzić w życie.

- powołaniu na Komendanta Komisariatu Policji w Kórniku asp. Eugeniusza Sierańskiego z Tulec

- spotkaniu Zarządu Gminnego Ochotniczej Straży Pożarnej (dalej OSP) w sprawie terminarza zebrań sprawozdawczych straży i ich tematyki (23.01)

- dokończeniu wymiany grzejników w Zespole Szkół w Kleszczewie

- planowanej korekcie świateł sygnalizacji na ul. Poznańskiej w Tulcach

- wysłaniu do banków zapytań w kwestii możliwości montażu bankomatu na terenie gminy

- spotkaniu zaplanowanym na dzień 7 lutego, podczas którego zostanie omówiona kwestia zbiornika retencyjnego na terenie gminy

- rozmowach z osobami dzielącymi i sprzedającymi działki na terenie gminy o możliwości partycypacji sprzedających w kosztach doprowadzenia mediów i utwardzenia dróg dojazdowych do posesji, w taki sposób, aby zbywany teren zyskał na atrakcyjności, a gmina nie była obarczona całością kosztów prac związanych z infrastrukturą

- wyborach do Izb Rolniczych, które odbędą się w niedzielę 4 lutego

- odpowiedziach od Ministra Transportu oraz Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Warszawie na wspólne wystąpienie grupy wójtów gmin, przez tereny których biegnie autostrada A2 odnośnie dostępu mieszkańców tych gmin do autostrady, utraty wpływów podatkowych z tytułu zajęcia terenu pod pas drogowy autostrady płatnej oraz budowy drogi ekspresowej S-5. Wójt poinformował, iż w kwestii podatków udzielono odpowiedzi, że nie ma obecnie możliwości prawnej aby rekompensować gminom dochody z tytułu podatku od nieruchomości za pasy drogowe autostrad. Dodał, że z korespondencji wynika także, iż budowa węzła na terenie Gminy Kleszczewo nastąpi wraz z budową drogi S-5 Nowe Marz – autostrada A-2 przewidzianą w latach 2009-2013. Dodał, że informację na ten temat zamieszczono w ostatnim numerze gazety lokalnej „Samorząd”.

- piśmie od Ministra Transportu, który pomimo wskazania grupy zainteresowanych gmin, że są wyposażone w odpowiedni sprzęt do przesyłania danych, nie widzi możliwości zmiany wprowadzonego kilka lat temu systemu w taki sposób, aby możliwe było ponowne powierzenie gminom zadania prowadzenia punktów rejestracji pojazdów 

- herbie gminy. Wójt powiedział, że temat został podjęty podczas posiedzenia Komisji Finansowo – Gospodarczej i w wyniku prowadzonych podczas posiedzenia dyskusji powstały nowe propozycje herbu gminnego. Pokazał następnie zaproponowane zmiany – koronę królewską zamieniono koroną szlachecką, a dodatkowo powrócono do rozmowy nad kolorem tła (czerwone lub niebieskie). Powiedział też, że przed podjęciem dalszych decyzji warto spotkać się z Przewodniczącym Komisji Heraldycznej i omówić dokonane zmiany.  Wójt poinformował, że twórca herbu napisał w jednym z pism do urzędu, że komisja Heraldyczna dokonała wewnętrznych ustaleń, zgodnie z którymi koron we współczesnych herbach się nie stosuje. Zastanawiał się jak zostanie potraktowana wymiana jednej korony na drugą.

Radna Sznajder zwróciła uwagę, że Komisja Finansowo – Gospodarcza wskazała na koronę szlachecką, jako na symbol zaakceptowany wcześniej przez członka Komisji Heraldycznej.

Wójt powiedział, że od czasu, kiedy proponowano użycie symbolu, o którym wspomina radna zaszły zmiany w ustaleniach samej Komisji Heraldycznej. Dodał, że pomimo tych ustaleń zdarzają się jeszcze herby zawierające koronę. Sugerował dalej spotkanie z Przewodniczącym Komisji Heraldycznej, a jeśli dalsze starania o uznanie herbu nie odniosą skutku przeprojektowanie herbu.

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych, aby w formie głosowania wypowiedzieli się w kwestii zasadności prowadzenia rozmów z Komisją Heraldyczną i  wyrażenia  opinii  o wnioskowanie przedstawionej  radnym   wersji  herbu. W chwili głosowania na sali obrad znajdowało się 11 radnych.  

 Głosowało: 11 radnych    
Za: 


   10

                           

Przeciw: 

    1

Wstrzymało się: 
    0

Radni zaakceptowali sugestię Wójta.

Następnie Wójt przeszedł do omówienia pisma od Syndyka osiedla developerskiego w Tulcach, które radni otrzymali do wglądu. Przypomniał, że we wrześniu ubiegłego roku udało się dojść do punktu rozmów, w którym Syndyk przedstawił gminie konkretną ofertę zakupu infrastruktury osiedlowej, sporządzoną na podstawie przeprowadzonej inwentaryzacji i wyceny. Po wstępnych rozmowach z firmą AQUANET, która dostarcza wodę na teren osiedli tuleckich negocjacje doprowadzono do stanu, w którym firma wyraziła zainteresowanie kupnem wodociągu i kanalizacji od Syndyka, a ten z kolei wydawał się zainteresowany sprzedażą urządzeń na rzecz spółki. W tej sytuacji gmina musiałaby jeszcze tylko rozwiązać kwestię kanalizacji burzowej na osiedlu. Pomimo wstępnych uzgodnień i dotarcia do sytuacji bliskiej satysfakcjonującego rozwiązania Syndyk nie przedsięwziął dalszych postanowień, zamiast nich informując o dalszej infrastrukturze, którą gmina jego zdaniem winna od niego odkupić – oświetleniu i drogach. Wójt nadmienił, że w tej sytuacji gmina zamierza spotkać się z Radą Wierzycieli i na podstawie uzgodnień, które w trakcie spotkania zostaną poczynione podjąć stanowisko w kwestii dalszego toku postępowania.

Następnie Przewodnicząca poprosiła o zadawanie pytań do omawianej przez Wójta części.
Radna Sznajder poprosiła o informację w kwestii strategii wdrażania systemu segregacji odpadów – czy mieszkańcy mogą wybrać firmę odbierającą odpady, czy też należy korzystać z oferty firmy wskazanej przez gminę, oraz jakie będą zasady współpracy tej firmy z odbiorcami. 

Wójt odpowiedział, że obecny stan prawny powoduje, że rola gminy ogranicza się do wydawania koncesji na odbiór odpadów. Kontynuował, że w tej chwili na terenie gminy działa kilka firm, ale największy zakres działania ma właśnie firma MIP-TRANS. Nadmienił, że wśród firm, z którymi gmina prowadziła rozmowy na temat odbioru odpadów właśnie ta przedstawiła najkorzystniejsze warunki: za 110-litrowy kubeł odpadów niesegregowanych właściciel posesji musiałby zapłacić 8,75 zł, usunięcie odpadów posegregowanych jest nieodpłatne, a koszt worków na odpady segregowane ponosić będzie gmina i jest to kwota 1,20 zł, co łącznie za usunięcie kubła odpadów i kompletu worków generuje koszt 9,95zł. 

Radna Michalak – Szczepaniak zapytała czy zakup worków przez gminę odbędzie się jednorazowo, a kolejne worki będzie musiał kupować właściciel posesji.

Wójt odpowiedział, że gmina będzie dostarczała worki w zależności od potrzeb mieszkańców. 

Radna Sznajder zapytała jak wypada oferta MIP-TRANS pośród ofert innych firm.

Wójt odpowiedział, że jeśli gmina zapewni worki to każda firma powinna posortowane odpady usunąć nieodpłatnie. Podał ceny oferowane przez poszczególne firmy wahające się od 8,70zł przez 10zł aż do 11,77zł za wywóz kubła o pojemności 110 litrów.
Radna Sznajder wskazała, że najwygodniejszy dla mieszkańców gminy byłby bankomat firmy Euronet, jako najbardziej uniwersalny oraz tani pod względem pobieranych za operacje prowizji.

Radny Hoffmann zapytał w jakim celu OSP zamierza kupić agregat.

Wójt powiedział, że sprzęt ma być zakupiony głównie w celu oświetlenia terenu.

Radny postulował o zakup agregatu, który miałby obsługiwać pompę głębinową i zapewniać ciągłość dostaw wody dla mieszkańców podczas awarii prądu. 

Radni nie mieli więcej pytań. 

Ad.13.

Nie udzielono odpowiedzi na interpelacje, ponieważ nie były one wcześniej zgłoszone. Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 14.

Przed przejściem do zgłaszania zapytań i wolnych wniosków Przewodnicząca Rady poinformowała, że mieszkańcy budynku w Komornikach, dla którego administratorem jest Rolnicza Spółdzielnia Produkcyjna (dalej RSP) w Komornikach zgłosili awarię prądu w budynku. Z uwagi na brak oczekiwanej przez nich ze strony administratora budynku właściwej naprawy instalacji zwrócili się do Wójta z zapytaniem co mogą w tej sytuacji zrobić. Przewodnicząca informowała dalej, że Wójt udzielił pytającym informacji, że administratorem budynku, odpowiedzialnym za jego stan, jest Spółdzielnia i do niej należy się zwracać w przypadku podobnych napraw. Nadmieniła, iż dalej mieszkańcy skierowali podobne pismo z prośbą o pomoc w swojej sprawie do Starosty Poznańskiego, wzmiankując w nim także o udzielonej przez Wójta odpowiedzi. Starosta, uznając otrzymane pismo za skargę na działanie Wójta i powołując się na art. 231 kodeksu postępowania administracyjnego odesłał korespondencję do Rady Gminy, jako organu właściwego do jej rozpatrzenia. Pani Przewodnicząca nadmieniła dalej, że po analizie otrzymanych pism nie znajduje w korespondencji otrzymanej od Starosty znamion skargi – pismo od mieszkańców zawiera krótką informację o sposobie rozpatrzenia ich pisma przez Wójta, a nie skargę na jego działalność. Zauważyła, że pismo można by raczej uznać za skargę na RSP. Przewodnicząca poinformowała w dalszej kolejności, iż rozmawiała z Prezesem RSP o poruszanym przez mieszkańców budynku problemie i uzyskała z jego strony zapewnienie woli pozytywnego załatwienia sprawy. Dodała, że jeżeli jednak będzie problem sprawą  może  zająć się  Ośrodek Pomocy Społecznej. Radni  zostali  zapoznani  z  treścią  pisma. Przewodnicząca zapytała radnych czy uznają złożone na jej ręce pisma za skargę na działalność Wójta.

Pani Sekretarz powtórzyła, że pismo nie nosi znamion skargi na działalność Wójta i zasugerowała, aby sprawę przekazać do rozpatrzenia RSP oraz Ośrodkowi Pomocy Społecznej.

Radna Michalak – Szczepaniak wyraziła opinię, że konieczne jest także poinformowanie Starosty o sposobie rozpatrzenia sprawy.

Dr Woźniak – Tyczka powtórzyła zdanie Przewodniczącej Rady oraz pani Sekretarz, że pismo nie powinno być traktowane jako skarga na działanie Wójta. Dodała, że można wysłać wyjaśnienie do Starosty w kwestii otrzymanego od niego pisma.

Radna Sznajder zauważyła, że oprócz pisemnego wyjaśnienia kwestii należy także wesprzeć mieszkańców w staraniach o wyegzekwowanie naprawy.

Przewodnicząca Rady podsumowała, że w tej sytuacji zostanie wysłane do Starosty pismo z wyjaśnieniem w jaki sposób została rozpatrzona sprawa, a równolegle skierowana będzie prośba do RSP i jednocześnie  do Ośrodka Pomocy Społecznej o wsparcie mieszkańców , jeżeli   nie   otrzymają   pomocy   od   administratora . Poinformowała dalej, że prezes Klubu Sportowego „Clescevia” zwrócił się do niej z prośbą o ufundowanie przez Radę pucharów za zajęcie miejsc 1-3 w zaplanowanym na najbliższy weekend turniej o puchar radnych  w piłce  nożnej   halowej.
Zapytała czy radni chcą patronować takiemu turniejowi.

Radni wyrazili zdziwienie kolejnością podjęcia czynności przez klub – najpierw powinien zapytać radnych o zdanie, a dopiero następnie wnosić o ufundowanie pucharów. W dalszej kolejności w formie głosowania wypowiedzieli się w kwestii patronatu nad turniejem.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


    0

                           

Przeciw: 

    5

Wstrzymało się: 
    7

Przewodnicząca Rady zapytała Radcę Prawnego o zdanie.

Dr Woźniak – Tyczka powiedziała, że zgodnie z oddanymi głosami Rada nie wyrażą woli patronowania inicjatywie.

Radni stwierdzili, że w przyszłości klub powinien najpierw skonsultować się z Radą zanim podejmie decyzję o organizacji turnieju, który miałaby objąć patronatem.

Radny Drzewiecki przypomniał następnie, że wraz z kwestią naprawy rażącego światła na przejściu w Tulcach poruszono problem ustawienia na chodniku przy przejściu barierki  bezpieczeństwa.

Wójt zapewnił, że poruszy ten temat na zaplanowanym spotkaniu z Zarządem Dróg Powiatowych. 

Następnie radni zgłaszali problemy:

- grożących złamaniem topoli przy ul. Siekiereckiej w Gowarzewie  

- niedziałających lampach w Gowarzewie i Ziminie

- działających wybiórczo lampach w Tulcach na ulicach Poznańskiej i Pocztowej.

Wójt poinformował, że firma energetyczna wie o awariach mających miejsce na terenie gminy i mają one zostać usunięte w przeciągu kilku najbliższych dni.

Radny Drzewiecki poprosił o informację w kwestii podziału środków finansowych w konkursach na prowadzenie działalności sportowej na terenie gminy przez kluby sportowe.

Wójt powiedział, że na rok bieżący zaplanowano dla klubów kwoty 28 710,00 zł w Tulcach i 53 290,00 zł w Kleszczewie. Poinformował, że proporcje rozdziału środków finansowych są wynikiem ustaleń poczynionych podczas posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury z gminnymi klubami sportowymi. Kontynuował, iż ustalono wówczas, iż „Clescevia”, jako klub z wieloletnią tradycją pozostanie klubem wiodącym na  terenie gminy, a tulecki „Dragon” będzie wspierany jako rozwijający się nowy klub.

Sołtys Frąckowiak zwrócił uwagę, że „Dragon”  ma lepsze osiągnięcia w zakresie pracy z młodzieżą.

Wójt zauważył, że „Dragon” prowadzi wiele grup i to, że ma lepsze osiągnięcia jest tego konsekwencją. Zauważył, że klub miał problem z rozliczeniem otrzymanych w wyniku konkursu środków finansowych i mimo, że na chwilę obecną tę kwestię ma uregulowaną, nie może się ona stale powtarzać. Przypomniał, że klub otrzymuje konkretną pulę pieniędzy na realizację przedstawionej oferty konkursowej i w ramach otrzymanych środków musi  gospodarować.

Radny Ratajczak zapytał czy kwoty te są nieodwołalne.

Wójt odparł, że obecna oferta opiewa na przedstawione wcześniej kwoty, a kluby sportowe realizują zadania w wyniku wygranych konkursów. Dodał, że w strukturach Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu działa sekcja tenisa stołowego.

Radni Sznajder i Ratajczak pytali czy istnieje możliwość zmiany warunków finansowych w przyszłości.
Wójt odpowiedział twierdząco. 

Sołtys Mąderek zwrócił uwagę, że w Markowicach często mają miejsce awarie prądu – albo następują przerwy w jego dostawie, albo światła świecą stale. Przypomniał, że około 2 lat temu firma energetyczna dokonywała napraw na terenie wsi i zabrała jedną obudowę - do dzisiaj jej nie zwróciła.

Radny Powiatowy Krauze wyraził aprobatę dla uwagi jaką gmina poświęca problemom mieszkańców, podziękował za oddane  na  niego  głosy  przy  wyborze  jego osoby na Radnego Rady Powiatu Poznańskiego oraz poinformował, że zgodnie z zapisami ustawowymi każda firma zajmująca się wywozem odpadów jest zobowiązana odpady segregowane usuwać nieodpłatnie. 

Radny Ratajczak zwrócił uwagę na dziurawą nawierzchnie na przystanku autobusowym przy ul. Pocztowej w Tulcach.

Radny Powiatowy Perdoch zaprosił radnych do udziału  w Turnieju Tenisa Stołowego Radnych w Witkowie. 

Ad. 15.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Rady zamknęła sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

  Ewa Lesińska 
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