Protokół z dorocznego spotkania sołtysów 
odbytego w dniu 15 lutego 2007r.

Spotkanie o godzinie 11:00 otworzył i poprowadził Wójt. W posiedzeniu udział wzięło 10 z 12 sołtysów i zastępująca sołtysa Nowickiego ze Środki pani Nowicka oraz Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra i Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak. Wójt zaproponował, aby w porządku spotkania znalazły się: omówienie wykonania zadań sołeckich w roku 2006, ustalenie terminarza zebrań wiejskich i ich porządku, informacja o sposobie przygotowania i przeprowadzenia wyborów sołeckich oraz informacje o selektywnej zbiórce odpadów. Wójt rozpoczął od krótkiego podsumowania wykonania planów finansowych w poszczególnych wsiach za rok ubiegły. 
Na wskazanie sołtysa Frąckowiaka, iż trudno mieszkańcom wsi wytłumaczyć, że nie można przeznaczyć środków sołeckich na zakup kwiatów do kaplicy Wójt  wyjaśnił, że z funduszy sołeckich można sfinansować prace dotyczące zabytku, zakup kwiatów natomiast mogą zorganizować parafianie we własnym zakresie. W kwestii finansowania działalności stowarzyszeń nadmienił, iż nie mogą tego robić sołectwa, a zatem wnioski o dofinansowanie działalności takich organizacji powinny trafiać do gminy. Zauważył, że fundusze sołectwa powinny być przeznaczane na potrzeby wsi. 

Zapytawszy o zakup kredek i artykułów plastycznych dla zespołu parafialnego, który korzysta ze świetlicy środowiskowej, sołtys Matuszak z Tulec uzyskał odpowiedź, że materiały można zakupić na potrzeby świetlicy i tam dzieci będą ich używały. 
Sołtys Książkiewicz wyjaśnił, że Dzień Dziecka w Komornikach nie odbył się, podobnie jak organizacja letniego wypoczynku, z uwagi na brak osób, które zajęłyby się organizacją tych wydarzeń i opieką nad młodzieżą.

Sołtys Karolczak wniosła o budowę chodnika wzdłuż cmentarza w Krerowie, a sołtys Mąderek o wykonanie gniazda elektrycznego w budynku wiejskim w Markowicach w celu wykorzystania podczas imprez organizowanych na zewnątrz.
Pani Nowicka wskazała, iż w Śródce obok przystanku autobusowego  gromadzą się duże ilości odpadów i poprosiła o uporządkowanie tego problemu. Pytała też, czy  budowa chodnika w Śródce rozpocznie się w tym roku oraz kiedy będzie realizowana budowa kanalizacji bezpośrednio od nich samych.

Wójt wyjaśnił, że w marcu wprowadzane będą nowe zasady segregacji odpadów i ten system powinien wpłynąć na poprawę środowiska. W kwestii drogi wyjaśnił, że jest to droga powiatowa i problem został zgłoszony do realizacji. Nadmienił, że kanalizacja ma zostać wykonana z udziałem środków europejskich, ale nie należy się spodziewać, że nastąpi to w tym roku.
Pani Nowicka pytała dalej czy możliwe jest pozyskanie środków unijnych na uporządkowanie terenu wokół stawów w tej samej miejscowości.
Wójt odpowiedział, że z uwagi na stosunkowo niewielką skalę inwestycji nie jest zasadne występowanie o środki unijne, można ubiegać się o środki krajowe.
Sołtys Stanisław Lesiński zapytał czy sołectwom wolno dofinansować szkołę w Ziminie prowadzoną przez stowarzyszenie oraz czy możliwe jest ustawienie placu zabaw przy budynku szkoły.

Wójt odpowiedział, że szkołę sołectwo może wspierać finansowo, pomimo iż jest ona prowadzona przez stowarzyszenie. Nadmienił, że place zabaw stopniowo będą montowane we wszystkich miejscowościach.
W dalszej kolejności w wyniku krótkiej dyskusji o dogodnych dla poszczególnych sołtysów terminach ustalono następujący terminarz zebrań wiejskich:
Zimin


1 marca godz. 19:00

Bylin


5 marca godz. 19:00

Gowarzewo

6 marca godz. 19:00

Krzyżowniki

8 marca godz. 19:00

Śródka 


9 marca godz. 19:00

Komorniki

12 marca godz. 19:00

Krerowo


13 marca godz. 19:00

Markowice

15 marca godz. 19:00

Kleszczewo

16 marca godz. 19:00

Poklatki


19 marca godz. 19:00

Nagradowice

22 marca godz. 18:00

Tulce


23 marca godz. 18:00

Uzgodniono też, że w związku z planowanymi wyborami sołtysów zebrania będą prowadzone przez Wójta, przynajmniej do momentu wyboru przewodniczącego spotkania, a także iż w tym roku nie zostaną zaproszeni dodatkowi goście. Sołtysi przyjęli także zaproponowany przez Wójta program spotkań:

- powitanie i stwierdzenie prawomocności zebrania wyborczego

- informacja Wójta o bieżących sprawach gminy   

- wybór przewodniczącego zebrania

- wybór komisji skrutacyjnej

- sprawozdanie rady sołeckiej z realizacji zadań rzeczowo – finansowych za rok 2006, podsumowanie kadencji i propozycja podziału środków na rok 2007

- dyskusja nad sprawozdaniem

- wybór sołtysa

- wybór rady sołeckiej

- plany rzeczowo – finansowe sołectwa na 2007r.

- zapytania i wolne wnioski.

W dalszym toku spotkania pani Sekretarz przypomniała, zgodnie z rozdziałem IV statutu sołectw, w jaki sposób przebiegają wybory sołtysów. Zwróciła szczególną uwagę na konieczność zwrotu potwierdzonych kurend w terminie. Przypomniała o dwóch terminach wyborów następujących pół godziny po sobie oraz o liczbie osób uprawnionych do głosowania, jak również o możliwości głosowania w 2 turach w przypadku, kiedy liczba oddanych na kandydatów głosów jest równa.

Następnie Wójt poinformował o wprowadzanym w życie systemie segregacji odpadów na indywidualnych posesjach. Poprosił sołtysów o rozniesienie wręczonych im ulotek o wdrażaniu programu przy doręczaniu nakazów płatniczych. Poinformował, iż koncesję od gminy na odbiór odpadów od mieszkańców otrzymały trzy firmy: MIP-TRANS, VIKOM i Zys i te trzy będą mogły odbierać odpady z terenu gminy. Wójt zademonstrował worki, które posłużą do segregacji poszczególnych rodzajów odpadów. Uzgodniono następnie, że w pierwszej kolejności przedstawiciele firm zajmujących się wywozem odpadów będą sami starali się pozyskać klientów na terenie gminy, a jeśli ich działania w zakresie zawierania umów okażą się niewystarczające to gmina podejmie kroki, aby ich wesprzeć. Nadmienił także, iż jeśli nowy system segregacji odpadów zacznie poprawnie działać liczba dotąd funkcjonujących na terenie gminy pojemników na odpady zostanie ograniczona, a część z nich zostanie przestawiona tam, gdzie są bardziej potrzebne.
Pani Sekretarz nadmieniła, iż nieposiadanie umowy na wywóz odpadów będzie bardziej restrykcyjnie traktowane niż to miało miejsce do tej pory, a Wójt w drodze decyzji administracyjnej będzie mógł wymierzyć odpowiednią opłatę w przypadku osób, które nie mają podpisanej umowy.
Protokołowała: Marta Polak 


Za zgodność z przebiegiem obrad 








Wójt Gminy
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