Protokół

z siódmej Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 26 kwietnia 2007r.

Obrady otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy, radna Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W sesji udział wzięło wszystkich 15 radnych wchodzących w ustawowy skład Rady, 11 sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra

Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak

Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Dyrektor Przedszkola w Kleszczewie –Elwira Tomczak

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – Agnieszka Kordacka

Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach – Grzegorz Stachowiak

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Mirosława Radzimska 

Kierownik Zakładu Komunalnego w Kleszczewie – Marek Jabłoński 

Radny Rady Powiatu Poznańskiego – Wojciech Perdoch

Radna Rady Powiatu Poznańskiego – Barbara Czerniejewska 

Kierownik referatu infrastruktury komunalnej i budownictwa – Barbara Błoch

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Absolutorium dla Wójta Gminy:

a) sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006r.,

b) sprawozdanie z działalności Wójta Gminy,

c) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2006r.,

d)  wniosek Komisji Rewizyjnej  w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy,

e) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium,

f) dyskusja,

g) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium.

6. Podjęcie uchwały w sprawie  zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Gowarzewie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie  zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w Kleszczewie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zamianę gruntu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie udziału w nieruchomości.

10. Podjęcie uchwały w sprawie  stwierdzenia przejęcia porzuconego pojazdu na własność Gminy Kleszczewo.

11. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w Kleszczewie.

12. Działalność GOKiS.

13. Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

14. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

15.  Odpowiedzi na interpelacje.

16. Zapytania i wolne wnioski.

17. Zakończenie.

Ad.2.

Radni nie złożyli interpelacji.

Ad.3.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z poprzedniego spotkania. Protokół został przyjęty. 

Ad.4.

W dalszej kolejności pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas VI sesji Rady Gminy (sprawozdanie w załączeniu).

Ad.5. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała w jakim porządku będą przebiegały obrady dotyczące wykonania budżetu gminy za rok 2006 i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

a) Następnie pani Skarbnik przypomniała, iż wykonanie zeszłorocznego budżetu zostało szczegółowo omówione podczas posiedzeń poszczególnych komisji w miesiącu marcu. Odczytała następnie, iż ogółem po stronie dochodów plan wyniósł 14 045 463zł, a jego wykonanie 14 175 962,90zł, po stronie wydatków plan założono na poziomie 15 812 516zł, wykonano w kwocie 15 364 436,27zł. Kontynuowała, iż z zakresu zadań zleconych dochody zaplanowano na poziomie 1 672 528zł, wykonano 1 585 988,36zł – t. j. 94,83% . Wydatki w tym zakresie zaplanowano w kwocie 1 672 528zł, a zrealizowano 1 585 988,43zł. Pani Skarbnik poinformowała dalej, że deficyt budżetowy w roku 2006 zaplanowano na kwotę 1 767 053zł, wykonano w wysokości 1 884 110,62zł. Nadmieniła, iż w przypadku Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przychody, wynikające głównie z opłat za korzystanie ze środowiska uiszczanych na rzecz gminy, założono w kwocie 163 673zł, a wykonano w kwocie 164 454,12zł, wydatki zaplanowano i wykonano w takich samych kwotach i obejmują one między innymi kwotę 10 000zł z przeznaczeniem na likwidację wyrobów zawierających azbest.

W dalszej kolejności pani Skarbnik odczytała załączone do protokołu sprawozdanie z współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w roku 2006.       

b)  Następnie Wójt złożył sprawozdanie z działalności w 2006 roku w formie prezentacji multimedialnej. Komentując przedstawione diagramy stwierdził, iż na dochody gminy w głównej mierze składają się podatki od osób fizycznych i prawnych oraz dotacje i subwencje. Po stronie wydatków największą pozycję stanowią środki  na oświatę i sport. Na zakończenie relacji z wykonanych inwestycji i remontów Wójt odniósł się do zakresu tych zadań w latach 2002-2006 zwracając uwagę, że zadania realizowane były w przeciągu całej kadencji, a nie tylko w latach wyborczych, jak to zarzucono w trakcie kampanii wyborczej.  

c) jako kolejny głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Hoffmann, który odczytał załączoną do protokołu opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu (dalej RIO) o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2006r.   

d) W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Michalak – Szczepaniak odczytała wniosek Komisji o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy (w załączeniu).  
e) Zgodnie z porządkiem obrad kolejnym dokumentem, z którym zapoznali się radni była opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy Absolutorium. Załączoną opinię odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Ratajczak.

f) Dalej Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła p. Skarbnik o ustosunkowanie się do wskazań zawartych opinii RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu, gdzie w punkcie 5 mowa jest o rozbieżnościach między zapisami części opisowej i tabelarycznej.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż zgodnie z opinią RIO na str. 14 części opisowej sprawozdania, w rozdziale 80195 podano, że odprowadzono część środków stanowiących odpis na fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli emerytów w kwocie 23 641,63zł i dwóch pracowników w kwocie 1 528,50zł., a w części tabelarycznej w §4440 wykazano kwotę 23 641,63zł. Wytłumaczyła, iż w opisie dotyczącym tych kwot zamiast „i” winno być „w tym”, jako że kwota 1 528,50zł zawarta jest w kwocie 23 641,63zł. Natomiast na str. 15 części opisowej, gdzie RIO wskazuje, iż w rozdz. 85228 wykazano wykonanie wydatków w kwocie 4 777,01zł, co stanowi 98,6% planu, natomiast w części tabelarycznej wykazano wykonanie wydatków w kwocie 17 469,32, co stanowi 94,86% planu, przez przeoczenie naniesiono kwotę z wyższego wiersza w tabeli, gdzie znajduje się zapis faktycznego wykonania budżetu. 

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Radna Sznajder zapytała jakie skutki prawne rodzi opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej, gdzie mówi się, że wniosek Komisji nie został należycie uzasadniony i jaki wpływ ma taki zapis na udzielenie absolutorium.

Mecenas Woźniak – Tyczka odparła, iż ta opinia nie powoduje żadnych skutków formalnych, jest to jedynie ogólna uwaga RIO.

Przewodnicząca Rady zauważyła, iż kolegianci RIO musieli przeoczyć fakt, że Komisja Rewizyjna w obecnym składzie działa od listopada ubiegłego roku, dlatego wykorzystała przede wszystkim budżet i sprawozdania. 

Mec. Woźniak – Tyczka przypomniała, że do tej pory wnioski Komisji Rewizyjnej były w taki sam sposób formułowane i RIO nie miała do nich żadnych zastrzeżeń.

Radna Sznajder wskazała, że uwagi RIO będą uwzględnione w pracach Komisji w kolejnym roku jej działania.

Radna Michalak – Szczepaniak przypomniała, że podczas poprzedniej sesji odczytała sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej poprzedniej kadencji i członkowie poprzedniej Komisji nie wskazali zastrzeżeń do wykonania budżetu w trakcie roku. Dodała, że radni obecnej kadencji niedawno zaczęli pracę w tej nowej dla siebie dziedzinie i niektórych rzeczy dopiero się uczą.

Radny Powiatowy Perdoch poprosił o informację na temat usuwania azbestu – ile osób skorzystało z wsparcia gminy i jakie są plany na rok bieżący.

Wójt odparł, iż zainteresowanie tym tematem ze strony mieszkańców było niewielkie, w ubiegłym roku przeznaczono na zadanie 10 000zł i zgłosiła się tylko jedna osoba. Kontynuował, iż na rok bieżący zaplanowano z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na realizację tego zadania 15 000zł, środki finansowe na przedsięwzięcie przeznaczyły też Powiat i Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska.  

Radni nie mieli więcej pytań.  

g) Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 15 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    2

Uchwała nr VII/41/2007 została podjęta w głosowaniu jawnym (dokument w załączeniu).
Ad. 6.

W dalszej kolejności pani Błoch przypomniała, iż projekt uchwały nr VI/42/2007 w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Gowarzewie. dotyczy sprzedaży działki gruntu, gdzie mieści się były garaż straży pożarnej, na rzecz właścicieli przyległej do tego terenu nieruchomości. Nadmieniła, iż z uwagi na małą powierzchnię działki i niemożność zagospodarowania jej jako odrębnej nieruchomości prawo zezwala na sprzedaż z wyłączeniem konieczności stosowania procedur przetargowych.

Ponieważ nie wniesiono zastrzeżeń pani Przewodnicząca odczytała treść projektu i zarządziła glosowanie.

Głosowało: 15 radnych    
Za: 


   15

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr VII/42/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.7.

W kolejnym punkcie obrad pani Błoch poinformowała, że projekt uchwały nr VII/43/2007 w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w Kleszczewie stanowi, iż za zgodą Rady Gminy na Spółdzielnię Usług Rolniczych w Kleszczewie w likwidacji zostanie przeniesiona własność gruntu należącego do gminy, który do tej pory Spółdzielnia użytkowała. Przeniesienie to jest realizacją roszczeń związanych z nakładami poniesionymi na tym gruncie przez Spółdzielnię (ponad 39 000zł), które przewyższają wartość gruntu. Teren ten został wyceniony na 10 450zł i za taką kwotę miałby zostać sprzedany Spółdzielni. 

Radni nie mieli uwag. Przewodnicząca odczytała treść projektu i zarządziła glosowanie.

Głosowało: 15 radnych    
Za: 


   15

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr VII/43/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 8.

Dalej pani Błoch przeszła omówiła pokrótce projektu następnej uchwały – w sprawie wyrażenia zgody na zamianę gruntu. Wyjaśniła, że projekt dotyczy nabycia przez gminę kolejnej części udziału w gruntach znajdujących się za budynkiem przychodni w Tulcach. Obecnie wykupiony przez nią wcześniej udział jest czwarty w kolejności licząc od budynku przychodni. Ponieważ cena wykupu udziału zaproponowana przez właścicieli była zbyt wysoka uzgodniono, że nastąpi zamiana tego udziału na podobnej wielkości działkę należącą do gminy usytuowaną w Krerowie. 

Ponieważ radni nie mieli pytań Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu i zarządziła glosowanie.

Głosowało: 15 radnych    
Za: 


   15

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr VII/44/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.9.

Pani Błoch kontynuowała, iż wykupu kolejnego udziału w tym miejscu dotyczy też projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie udziału w nieruchomości. W związku z wnioskiem właściciela udziału w nieruchomości za budynkiem przychodni tuleckiej gmina może od niego nabyć kolejną 1/8 udziału w tej nieruchomości. Cena tego udziału to 16 500,00zł, czyli taka sama za jaką gmina nabyła pierwszy udział za przychodnią wcześniej. Podjęcie tej oraz poprzedniej uchwały spowoduje, że gmina stanie się właścicielem połowy nieruchomości za przychodnią (t. j. 0,1461ha).

Radni nie wnieśli zastrzeżeń. Przewodnicząca Lesińska odczytała treść uchwały i  zarządziła głosowanie.

Głosowało: 15 radnych    
Za: 


   15

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr VII/45/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.10.

Pani Błoch kontynuowała, iż zgodnie z prawem jeśli ktoś porzuci pojazd na terenie gminy i przez sześć miesięcy nie uda się odnaleźć właściciela tego pojazdu, to gmina jest  zobowiązana przejąć takie auto na własność i takiej właśnie sytuacji na terenie gminy dotyczy kolejny projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Drzewiecki zapytał czy gmina ma pomysł na to co zrobić z przejętym pojazdem. Zasugerował, aby przekazać go Ochotniczej Straży Pożarnej do wykorzystania w trakcie ćwiczeń.

Wójt odparł, że takie rozwiązanie to ostateczność.

Pani Przewodnicząca poprosiła o informację czy gmina ma prawo odmówić przejęcia pojazdu.

Mecenas Woźniak – Tyczka wyjaśniła, że zapisy ustawy są tak skonstruowane, że gmina automatycznie nabywa pojazd jeśli nie znajdzie się jego właściciel, więc podejmowana przez radnych uchwała ma raczej  charakter  potwierdzenia , że takie przejęcie majątku nastąpiło. Zwróciła uwagę, że gdyby gmina miała w jakiś sposób zbyć pojazd, to będzie musiała to zrobić również w formie uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że długotrwała procedura poszukiwania właściciela pojazdu generuje koszty, które będzie zmuszona ponieść gmina płacąc za parking, na którym umieszczony jest porzucony pojazd. Odczytała następnie treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 15 radnych    
Za: 


   15

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr VII/46/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.11.

Jako ostatni pani Błoch omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia przez radnych zgody na zbycie w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w Kleszczewie. Wyjaśniła, że nieruchomość stanowi staw, który został sklasyfikowany jako nieużytek. Nadmieniła, iż stawem od dłuższego czasu jest zainteresowany mieszkaniec gminy, który, jeśli wygra przetarg i nabędzie nieruchomość, będzie mógł go wyczyścić i zagospodarować.

Radni nie mieli uwag. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poprosiła o głosowanie.

Głosowało: 15 radnych    
Za: 


   15

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr VII/47/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.12.

Następnie dyrektor Kordacka przedstawiła zebranym załączone do niniejszego protokołu sprawozdania z ubiegłorocznej działalności Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu (dalej GOKiS) i funkcjonowania placówki w pierwszych miesiącach roku bieżącego, w tym dane dotyczące biblioteki, oraz informację o koordynacji współpracy Ośrodka ze przedszkolem i szkołami gminnymi. 

Ad.13.

W dalszej kolejności przewodniczący poszczególnych komisji przeszli do omówienia tematyki posiedzeń jakie komisje odbyły w miesiącu kwietniu.

Przewodnicząca Lesińska poinformowała zebranych, że tematyka przedstawiona przez dyrektor Kordacką była przedmiotem posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury. Kontynuowała, iż Komisja Finansowo – Gospodarcza, poza sprawami bieżącymi, na które złożyło się przedstawienie podjętych przez radnych podczas trwającej sesji uchwał. Wobec  braku  informacji  co  do  kwot  możliwych  do  pozyskania  z  funduszy  zewnętrznych nakreślone zostały podczas posiedzenia najbliższe plany dotyczące aplikowania przez gminę do funduszy unijnych. Omówiono także planowane i realizowane inwestycje gminne i powiatowe.  

Przewodnicząca Kotecka nadmieniła, że poza funkcjonowaniem GOKiS i sprawami bieżącymi Komisja Oświaty i Kultury rozmawiała także z przedstawicielami klubów sportowych - KS Clescevia z Kleszczewa (p. Bytniewski) i KS Dragon z Tulec (p. Łabęcki). Podczas spotkania obaj prezesi przedstawili krótko działalność klubów i plany na przyszłość. Przewodnicząca Kontynuowała, iż starano się też wyjaśnić pewne kwestie, które zaszły między zarządem KS Dragon i gminą. W wyniku tych wyjaśnień prezes Łabęcki zobowiązał się sprostować nieprawdziwe informacje w kwestii spotkania Zarządu z Wójtem Gminy, podane na łamach informatora Forum, zobowiązano go także do rozliczenia wykonania oferty konkursowej na prowadzenie zadania na terenie Tulec za ostatni kwartał roku 2006 w terminie do 30 kwietnia b. r. oraz do uzupełnienia planu finansowego w ofercie na rok 2007. 

Dalej Przewodniczący Lammel poinformował, iż Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska spotkała się z przedstawicielami Izby Rolniczej – p. W. Perdochem i p. M. Ratajczakiem, którzy omówili krótko działalność Izby. Członkom Komisji przedstawiono też sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej.       

Radny Powiatowy Perdoch, będący członkiem Izby zabrał głos na prośbę Przewodniczącej Rady. Poinformował, iż Izby zabiegają o to, aby nie były wyłącznie ciałem doradczym i opiniotwórczym, ale także mającym faktyczny wpływ na kwestie ważne dla rolników. Przypomniał, że przedstawiciele Izb są zapraszani do wielu dyskusji, ich zdanie nie jest jednak wiążące. Nadmienił, że Izba jest ciałem mającym predyspozycje do tego, aby stać się silną i znaczącą organizacją, ale na razie nie ma wystarczającego poparcia wśród kolejnych ekip rządzących. Nadmienił dalej, iż zmienił się zarząd Izb i być może to przyniesie zmiany w tej kwestii.

Ad.14.

Następnie Wójt podziękował radnym za udzielenie absolutorium i przedstawił  sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które obejmowało informacje o:

· spotkaniu Wójtów i Burmistrzów (30.03), które między innymi dotyczyło kwestii związanych z promocją gmin

·  spotkaniu z dyrektorami placówek oświatowych (04.04) – podczas spotkania omawiano arkusze organizacyjne placówek na rok szkolny 2007/2008, akcję sprzątania gminy oraz kwestię finansowania wyjazdów szkolnych autobusami gminnymi

· spotkaniu z wiceprezesem spółki Aquanet (05.04) w kwestii oczekiwań w zakresie współpracy gminy ze spółką

· Turnieju Samorządowców w Piłce Siatkowej (18.04) 

· spotkaniu z komendantem posterunku policji w Kórniku (18.04) 

· spotkaniu z przedstawicielkami spółki Aquanet oraz Syndykiem os. Kwiatowego w Tulcach. Wójt nadmienił, że spotkanie nie przyniosło rozstrzygnięć w kwestii infrastruktury osiedlowej, ale zgodnie z poczynionymi uzgodnieniami Aquanet zwrócił się pisemnie do gminy o informacje w kwestiach prawnych oraz na temat danych technicznych sieci znajdującej się na osiedlu, którą ewentualnie miałby tam zakupić.

· spotkaniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (20.04) – podczas posiedzenia omawiano kwestię organizacji tegorocznej Akcji Lato, a także rozmawiano z osobami uzależnionymi

·  spotkaniu z kierowcami autobusów gminnych w sprawie koncepcji zmiany rozkładu jazdy (21.04; radnym wręczono zmienione wstępnie rozkłady do wglądu)  

· konkursie gwary „Jezdym Poznańsko Pyra” (21.04)

· spotkaniu organizacyjnym z sołtysami (23.04)

· spotkaniu w Urzędzie Miejskim w Poznaniu w kwestii sformalizowania współpracy gmin, miasta i powiatu w ramach aglomeracji (25.04), które miałoby nastąpić w poznańskim Ratuszu w dniu 15 maja. Wójt poinformował, iż współpraca miałaby uwzględniać między innymi kwestie gospodarki odpadami czy komunikacji (n. p. wspólny dla całej aglomeracji bilet). Zapytał następnie czy radni są przychylni tego rodzaju współpracy i jej formalnemu zapisaniu. Radni nie wyrazili sprzeciwu.

· remoncie elewacji stacji wodociągowej w Gowarzewie

· drobnych remontach w Zakładzie Komunalnym

· początku prac remontowych związanych z ogrodzeniem nagradowickiej oczyszczalni ścieków

· deratyzacji na terenie gminy (14-30.04)- poza Nagradowicami i Tulcami wszystkie sołectwa zakupiły i wyłożyły trutki na terenie miejscowości 

· sprzątaniu gminy przez uczniów szkół w Tulcach i Ziminie (06 i 17.04) oraz Kleszczewie (27.04).

W dalszej kolejności Wójt przedłożył do konsultacji trzy tematy:

1) rozkład jazdy

2) remont budynku byłego komisariatu

3) budowę pomnika upamiętniającego żołnierzy AK, którzy zginęli podczas II Wojny Światowej.

Wójt poprosił o analizę i zgłaszanie uwag do rozkładu jazdy, a następnie przeszedł do kwestii komisariatu. Poinformował, że utrzymane zostają w mocy deklaracje jakie padły na sesji na początku roku.

Radny Powiatowy Perdoch dodał, iż te same zapewnienia zostały potwierdzone na forum powiatu.

Wójt kontynuował, iż na spotkaniu z komendantem Sierańskim padła propozycja, aby gmina wstępnie oddała do dyspozycji policji pomieszczenia, w których mogliby  urzędować policjanci jeszcze zanim zostanie wyremontowany budynek po komisariacie. Na te potrzeby wystarczą w chwili obecnej dwa pomieszczenia w Zakładzie Komunalnym. Wójt powiedział, iż zostaje jeszcze do rozwiązania kwestia wozu dla tych policjantów oraz kwoty jaką gmina może przeznaczyć w tym roku na remont budynku komisariatu. Na to ostatnie zadanie zaproponował 15 000zł. Powiedział dalej, że jeśli radni wyrażą zgodę na przeznaczenie środków finansowych na remont budynku na następnej sesji zostanie podjęta w tej sprawie uchwała. Nadmienił dalej, że policja postulowała także o usunięcie z budynku komisariatu lokatora w nim mieszkającego, ale ta kwestia nie jest nagląca, a gmina nie ma lokalu komunalnego, w którym taką osobę mogłaby umieścić. 

Radni przychylili się do propozycji.

Przewodnicząca Rady zastanawiała się czy istnieje możliwość zabezpieczenia w jakiś sposób obecności policjantów na terenie gminy, aby nie okazało się, że gmina wyłoży środki finansowe, odremontuje pomieszczenia dla policji, a policjanci zostaną wkrótce przeniesieni do  pracy  na innym  terenie działania  komisariatu.
Wójt odparł, iż nie wie czy istnieje taka możliwość. Dodał, iż zgodnie z jego przekonaniem taka sytuacja nie będzie miała miejsca. 

Przewodnicząca poprosiła o rozeznanie możliwości ewentualnego zabezpieczenia interesów  gminy .

Wójt poinformował dalej, że Starosta poznański zwrócił się do gminy z prośbą o wsparcie finansowe budowy pomnika upamiętniającego żołnierzy AK, którzy zginęli w czasie II Wojny Światowej. Z taką inicjatywą wyszedł Światowy Związek  Żołnierzy AK, okręg Wielkopolska. Na pomniku umieszczone miałyby zostać tabliczki z imionami i nazwiskami wszystkich żołnierzy AK, będących ofiarami walk wojennych tamtego okresu, przy czym koszt pojedynczej tabliczki to około 100zł. Budowie pomnika towarzyszyć miałoby ustawienie obok niego kiosku multimedialnego z informacjami o tych osobach oraz publikacja ich dotycząca.

Zapytany przez Przewodniczącą Rady o lokalizację pomnika Wójt odpowiedział, iż miałby on zostać ustawiony w parku naprzeciw kościoła Dominikanów przy Al. Niepodległości w Poznaniu. Radni otrzymali do wglądu materiał dotyczący przedsięwzięcia wraz ze zdjęciem planowanego pomnika. Wójt kontynuował, iż nie padły konkretne kwoty jakimi poszczególne gminy miałyby wesprzeć budowę pomnika, ale zaproponowano, aby kwota taka zależała od liczby mieszkańców gminy – liczba mieszkańców pomnożona przez jedną złotówkę.  

Radni nie mieli zastrzeżeń.

Wójt pokazał radnym zdjęcia z różnych imprez i wydarzeń na terenie gminy. 

Przewodnicząca Rady wyraziła uznanie dla organizatorów konkursu gwary poznańskiej, a następnie wskazała na potrzebę rozwoju zewnętrznej infrastruktury sportowej.

Radni nie mieli uwag do sprawozdania Wójta. Po wstępnych zapytaniach do rozkładu jazdy autobusów ustalono, że temat wymaga szerszej konsultacji z osobami zainteresowanymi poza obradami sesyjnymi.  

Ad.15.

Nie udzielono odpowiedzi na interpelacje, ponieważ nie były one wcześniej zgłoszone. Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 16.

Dyrektor Kordacka zaprosiła zebranych do udziału w Majówce w pierwszych dniach maja.

Po uwadze radnego Urbaniaka, że w „Samorządzie” podano nieaktualny numer telefonu do dzielnicowej i zapewnieniu ze strony Wójta, że numer jest właściwy radni ustalili, że jednak jest on aktualny. Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że zgodnie z informacją podaną jej przez samą dzielnicową odbiera ona telefony wyłącznie podczas pełnienia służby.

Pani Przewodnicząca przypomniała radnym o upływającym 30 kwietnia terminie składania oświadczeń majątkowych, a następnie poddała radnym pod rozwagę możliwość pełnienia przez nich dyżurów dla mieszkańców. Ten temat zostanie poruszony w terminie późniejszym.

Radny Hoffmann w nawiązaniu do akcji sprzątania gminy wskazał, że uprzątnięcia wymaga teren  dzikiego śmietniska  za Kleszczewem w stronę Krerowa.

Przewodnicząca Rady zauważyła, iż w Śródce, w miejscu gdzie na dziko notorycznie wysypywane są odpady ustawiony został znak „Nie śmiecić”.

Wójt odparł, iż znak w tym miejscu ustawiła gmina. 

Przewodnicząca kontynuowała, iż umieszczenie takiej tabliczki w problematycznym miejscu daje dobre rezultaty.

Sołtys Fludra powiedziała, iż czasem zdarza się, że o zmroku podjeżdża w to miejsce samochód i nadal wyrzucane są śmieci.

Kierownik Jabłoński poinformował, że taką tablicę informacyjną ustawioną w Tulcach ktoś wyrwał.

Radna Michalak – Szczepaniak przypomniała, że podczas jednego z wcześniejszych posiedzeń postulowała o naprawę murku kamiennego w Gowarzewie. Powiedziała, że konserwator zabytków wyraził zgodę na jego naprawę i zapytała kiedy pracownicy Zakładu Komunalnego ją wykonają.

Kierownik Jabłoński odparł, iż nie wie czy takie prace mogą wykonać pracownicy Zakładu i w jaki sposób miałyby one przebiegać.

Wójt stwierdził, że naprawy należy dokonać w taki sposób, aby nawiązywała do istniejącej struktury murku. 

Radna Sznajder poprosiła o ustosunkowanie się do poruszanych na wcześniejszych spotkaniach kwestii bankomatu, ekranów dźwiękoszczelnych oraz zastrzeżeń, jakie pisemnie zgłosiła do wykonywania uchwały w sprawie dotacji na rzecz przedszkola niepublicznego w Tulcach. Poprosiła, aby w miarę możliwości podać konkretne terminy dla poszczególnych czynności.

Wójt odpowiedział, że jego zdaniem brak odpowiedzi ze strony Euronetu w kwestii bankomatu jest równoznaczny z brakiem zainteresowania jego montażem na terenie gminy. W kwestii ustosunkowania się do zastrzeżeń do wykonywania uchwały ustalono, że odpowiedź zostanie przez p. Skarbnik przekazana pisemnie za około dwa tygodnie. Co do ekranów dźwiękochłonnych Wójt odpowiedział, iż osoba pilotująca ten temat jest obecnie na zwolnieniu lekarskim, a osoba, która ją zastępuje w pierwszej kolejności musi załatwiać sprawy bieżące.

Radny Drzewiecki zapytał czy wpłynął już do urzędu wniosek proboszcza parafii tuleckiej dotyczący ołtarza oraz kiedy ten temat zostanie podjęty.

Pani Skarbnik poinformowała, iż wniosek do urzędu wpłynął, a temat zostanie omówiony na najbliższych posiedzeniach komisji, o czym ksiądz proboszcz również został poinformowany. 

Radny Drzewiecki zapytał czy Starosta zdaje sobie sprawę z uciążliwości na jakie narażeni są mieszkańcy gmin, którzy są zmuszeni załatwiać sprawy związane z rejestracją pojazdów w starostwie w Poznaniu.

Radny Powiatowy Perdoch zapewnił, iż ten temat był poruszany ze Starostą, ale obecnie nie jest on w stanie w żaden sposób temu zaradzić. Radny dodał, iż sam postuluje o to, aby wydział komunikacji powrócił do gminy. 

Przewodnicząca Rady poinformowała nowych radnych, iż gmina proponowała utrzymanie wydziału w urzędzie gminy, kiedy miał on być likwidowany kilka lat temu, ale nie udało się tego rozwiązania utrzymać.
Radny Drzewiecki  skierował   pytanie   do  radnego  powiatowego  jakie działania podejmuje powiat wobec problemów w wydziale komunikacji w  Starostwie.
Radny Powiatowy Perdoch odpowiedział, że radni powiatowi złożyli zapytania w tej kwestii i obecnie oczekują na odpowiedź Starosty. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie z §24 Statutu Gminy oprócz uchwał Rada może podejmować także między innymi apele, zawierające formalnie niewiążące wezwania adresatów zewnętrznych do określonego postępowania, podjęcia inicjatywy czy zadania i zauważyła, że może właśnie w tej sytuacji należałoby podjąć taką inicjatywę i skierować apel do Starostwa o przywrócenie filii wydziału komunikacji w Urzędzie Gminy   na warunkach wcześniej oferowanych przez gminę.  Wszyscy radni obecni na sali (11 osób) w formie głosowania przychylili się temu rozwiązaniu.
Ad. 17.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Rady zamknęła sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

 Ewa Lesińska 
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