Protokół
z dziesiątej Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 5 września 2007r.

Obrady otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy, Radna Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych Radnych i pracowników Urzędu Gminy.  

W sesji udział wzięli udział wszyscy Radni wchodzący w ustawowy skład Rady, 7 Sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra

Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak

Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Podinspektor ds. obsługi Rady i promocji Gminy – Marta Polak

Główna Księgowa Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – Grażyna Frąckowiak

Kierownik Referatu Oświaty – Monika Lis – Nożyńska 

Przewodnicząca Rady wniosła o zmianę porządku posiedzenia poprzez usunięcie punktów 9 i 10 dotyczących odpowiednio podjęcia uchwał w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego pod nazwą „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej” oraz przyjęcia statutu Związku Międzygminnego pod nazwą „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej”, a także o odpowiednią zmianę numeracji dalszych pozycji w planie obrad. Wyjaśniła, że proponowana zmiana wynika z wątpliwości jakie gminy mające przystąpić do Związku wyraziły w kwestii zapisów projektu statutu podczas ostatniego spotkania członków Aglomeracji Poznańskiej, w którym uczestniczył Wójt. Dodała, że w dalszej części obrad Wójt bardziej szczegółowo przybliży wyrażone przez uczestników spotkania wątpliwości. W momencie głosowania na sali obrad obecnych było 14 Radnych, którzy głosowali w sposób następujący:   

Głosowało: 14 radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

Porządek obrad został zmieniony. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.
3. Przyjęcie protokołu z obrad z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.

5. Wykonanie budżetu Gminy za I półrocze 2007r.

6. Przygotowanie szkół do rozpoczęcia roku szkolnego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu przeznaczonego na aptekę w Nagradowicach. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007r.

9. Wyrażenie opinii w sprawie celowości realizacji  i dofinansowania zadania – „Kontynuacja modernizacji drogi Markowice – Zmysłowo – Bieganowo”.

10. Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

11. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
12. Odpowiedzi na interpelacje.
13. Zapytania i wolne wnioski.
14. Zakończenie.
Ad.2.

Radni nie złożyli interpelacji. 

Ad.3.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z poprzedniego spotkania. Protokół został przyjęty. 

Radny Drzewiecki zwrócił uwagę na terminy publikacji protokołów z posiedzeń – stwierdził, że publikacja protokółu sesyjnego w przeddzień kolejnej sesji to zbyt późno, społeczność lokalna na bieżąco chce się dowiadywać o przebiegu posiedzeń. Sugerował, aby protokół z posiedzenia był publikowany w dwa dni po posiedzeniu. 

Pani Polak odpowiedziała, że dwa dni to zbyt mało, aby protokół napisać. Nadmieniła, że stara się, aby termin publikacji nie był dłuższy niż dwa tygodnie, ale nie zawsze się jej to udaje, przy czym protokół jest każdorazowo publikowany dopiero po sprawdzeniu i podpisaniu go przez Przewodniczącą Rady. 

Pani Przewodnicząca przypomniała poczynione podczas ostatniej sesji ustalenia w kwestiach porządkowych zawarte w protokóle z poprzedniego spotkania i przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad.4.

W dalszej kolejności pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas IX sesji Rady Gminy (sprawozdanie w załączeniu).

Ad.5. 

Następnie głos zabrała p. Skarbnik, która przedstawiła, zgodnie za załączonym materiałem dotyczącym wykonania półrocznego budżetu, procentowe i kwotowe wykonanie planu finansowego w poszczególnych pozycjach.    

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radni nie mieli uwag.

Ad. 6.

Następnie p. Lis – Nożyńska poinformowała, że rok szkolny rozpoczął się w poniedziałek 3 września, w rozpoczętym roku nauki zgodnie z kalendarzem:

- 24-31 grudnia będzie miała miejsce przerwa świąteczna

- 28 stycznia – 9 lutego odbędą się ferie zimowe

- 20-25 marca będzie miała miejsce wiosenna przerwa świąteczna

- dni wolne od zajęć dydaktyczno – wychowawczych to 2 i 23 maja oraz po odpracowaniu 2 listopada

- w dalszej kolejności uczniowie będą przechodzili egzaminy po kolejnych etapach edukacji egzaminy w roku 2008 odbędą się w terminach 8 kwietnia sprawdzian dla szkół podstawowych (3 czerwca – termin dodatkowy) i 22-23 kwietnia egzaminy gimnazjalne (3 i 4 czerwca – termin dodatkowy)

- rok szkolny zakończy się 20 czerwca 

- ferie letnie odbędą się w terminie 21 czerwca – 31 sierpnia.  

Dalej p. Lis – Nożyńska poinformowała, że w Kleszczewie zgodnie ze stanem na dzień 27 sierpnia do nauki przystąpiło 330 uczniów (168 w szkole podstawowej i 162 w gimnazjum), w Tulcach 343 (233 w podstawówce i 110 w gimnazjum) i w Ziminie 86 – łącznie 759 dzieci. Podkreśliła, że dane te są aktualne na dzień posiedzenia, w trakcie roku szkolnego mogą być i prawdopodobnie będą inne. Kontynuowała, iż liczba oddziałów to: w Kleszczewie 17 (10 s. p. i 7 gim.), w Tulcach 18 (12 s. p. i 6 gim.) i w Ziminie 6. Średnia liczba dzieci w oddziałach to odpowiednio 19,41; 19,06 i 14,33. Nauczycieli zgodnie z zatwierdzonymi arkuszami organizacyjnymi w Kleszczewie jest 32 (3 stażystów, 6 kontraktowych, 11 mianowanych i 12 dyplomowanych) + 7,5 etatu obsługi, w Tulcach 34 (2 stażystów, 8 kontraktowych, 18 mianowanych i 6 dyplomowanych) + 7,5 etatu obsługi i w Ziminie (1 stażysta, 6 kontraktowych, 5 mianowanych i 2 dyplomowanych) + 2,5 etatu obsługi. Dodatkowo zatrudniony jest na etat 1 psycholog, który wykonuje obowiązki we wszystkich 3 placówkach w następującym wymiarze godzin: po 10 w Kleszczewie i Tulcach i 5 w Ziminie. Ponieważ jednak jest na urlopie wychowawczym jego obowiązki w zastępstwie wykonuje dodatkowo zatrudniona osoba. Pani Lis – Nożyńska nadmieniła dalej, że w okresie wakacji odbyły się mianowania nauczycieli na kolejne stopnie awansu zawodowego: w Tulcach 3 stażystów awansowało na stopień nauczyciela kontraktowego i w Kleszczewie na kontraktowego awansowało 3 nauczycieli, na mianowanego 1 i na dyplomowanego 1. Poinformowała też, odnośnie remontów, że w Ziminie w okresie letnim miały miejsce wyłącznie drobne bieżące naprawy: wymiana uszczelek i żarówek, ponadto dobiega końca montaż placu zabaw, w Kleszczewie malowano sale lekcyjne i korytarze, w Tulcach wykonano większe prace remontowe – wymianę dachu, malowanie szkoły wewnątrz i z zewnątrz, konserwację wykładzin podłogowych, w przedszkolu Kleszczewskim trwa remont oddziału maluchów. Na zakończenie p. Kierownik poinformowała, że w okresie wakacji uchwalono rządowy program dofinansowania kosztu zakupu podręczników i mundurków dzieciom z rodzin, w których dochód na osobę nie przekracza 351zł netto. Wnioski o pomoc można składać u Dyrektorów szkół do dnia 4 września 2007r. Kwota dofinansowania w przypadku mundurków jest dla wszystkich dzieci jednakowa i wynosi 50zł, w przypadku podręczników dofinansowuje się klasy od zerowej do III szkoły podstawowej w następujących kwotach: 70zł (oddział 0), 130zł (kl. I), 150zł (kl. II) i 170zł (kl. III). Na zakończenie p. Lis – Nożyńska powiedziała, że co roku Powiatowa Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Poznańskiego rozdaje dzieciom klas I szkoły podstawowej światełka odblaskowe, przy okazji wręczenia światełek każdorazowo odbywa się pogadanka n. t. bezpieczeństwa. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Poprosiła o szerszą informację w kwestii rozwieszonych na terenie Gminy wiadomości o programie „Uczeń na wsi”. 

Pani Lis – Nożyńska odpowiedziała, że program dotyczy dofinansowania kosztów nauki dzieciom niepełnosprawnym ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku szkolnym 2007-2008. O dofinansowanie mogą ubiegać się osoby niepełnosprawne, które posiadają ważne orzeczenie o niepełnosprawności lub stopniu niepełnosprawności, pobierają naukę w szkole podstawowej, gimnazjum lub w szkole ponadgimnazjalnej (z wyłączeniem szkoły policealnej) i posiadają stałe zameldowanie na terenie gminy wiejskiej lub miejsko-wiejskiej. W przypadku niepełnosprawnych dzieci i młodzieży do lat 18 uprawnionym do ubiegania się o przyznanie dofinansowania kosztów nauki jest rodzic lub opiekun prawny. Pomoc jest przyznawana przy dochodzie na osobę brutto do 1.078,92zł i może obejmować koszty: zakupu przedmiotów ułatwiających lub umożliwiających naukę, uczestnictwa w zajęciach mających na celu podniesienie sprawności fizycznej lub psychicznej (w tym wakacyjne obozy rehabilitacyjne), związane z dostępem do Internetu (instalacja i abonament), kursów doszkalających w zakresie programu nauczania oraz kursów językowych, wyjazdów organizowanych w ramach zajęć szkolnych, a także opłaty za naukę, zakwaterowania, dojazdów do szkoły (w szkołach ponadgimnazjalnych. W ciągu jednego roku szkolnego dofinansowanie może wynieść od 2000zł do 4000zł  w zależności od tego czy korzysta z niej uczeń szkoły podstawowej, gimnazjum, szkoły ponadgimnazjalnej bez obowiązku uiszczania czesnego czy placówki ponadgimnazjalne, w której uczeń zobowiązany jest do uiszczania opłat za naukę. Wnioski o przyznanie dofinansowania pobrać i składać można w Ośrodku Pomocy Społecznej w Kleszczewie  do dnia 30 września b.r. 

Pani Przewodnicząca zapytała czy do takich osób OPS i Gmina starają się dotrzeć bezpośrednio.

Pani Kierownik odparła, że OPS informuje o programie osoby, które się z nim kontaktują i o których wiadomo, że potencjalnie program ich może dotyczyć, dla pozostałych informacja jest wywieszona w miejscach publicznych i zamieszczona na stronie internetowej Gminy.

Sołtys Frąckowiak nadmienił, że OPS jest w stałym kontakcie z Sołtysami i tą drogą stara się dotrzeć do szerszego grona potencjalnych zainteresowanych z różnymi informacjami.

Ad.7.

W kolejnym punkcie obrad p. Sekretarz przypomniała projekt uchwały nr X/58/2007 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu przeznaczonego na aptekę w drodze  przetargu nieograniczonego. Przypomniała zebranym, że w ubiegłym roku podjęta została podobna uchwała, z tym że miała ona dotyczyć nie apteki, a punktu aptecznego. Jednak z uwagi na trwającą rozbudowę pomieszczeń punktu aptecznego, która ma na celu utworzenie w jego miejscu apteki, konieczne jest podjęcie odpowiedniej uchwały. Poinformowała dalej, że w uchwale z 2006r. wyrażono zgodę na zawarcie umowy najmu na okres 5 lat na prowadzenie działalności w lokalu w Nagradowicach i taki okres proponuje się, przy wstępnej akceptacji ze strony Radnych wyrażonej podczas posiedzenia Komisji,  zaproponować w nowej uchwale.

Przewodnicząca Rady poprosiła o poinformowanie Sołtysów o planowanym zakresie działania i terminie otwarcia apteki w Nagradowicach.

Wójt powiedział, iż zaplanowany termin zakończenia prac remontowo – budowlanych w pomieszczeniach apteki to 10 października. Kontynuował, iż już w najbliższym czasie konieczne będzie ogłoszenie przetargu na wynajem lokalu na prowadzenie apteki, aby osoba, która będzie prowadziła w nim działalność mogła uczestniczyć w ostatnim etapie prac w budynku i dostosować go do konkretnych potrzeb. Wyraził zdanie, że w przyszłym roku apteka zostanie otwarta dla mieszkańców. 

Radni nie mieli uwag. Przewodnicząca odczytała treść projektu i zarządziła glosowanie. W momencie głosowania na sali było 15 Radnych.

Głosowało: 15 Radnych    
Za: 


   15

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr X/58/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 8.

Następnie p. Skarbnik poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok bieżący, którzy Radni otrzymali, jest uzupełniony o zmiany, o których była mowa podczas posiedzenia Komisji w sierpniu, przy czym załączniki 3 i 4  nie ulegną dalszym zmianom w wyniku wprowadzenia ustalonych kwot i pozostaną w brzmieniu w jakim przedstawione zostały na spotkaniu Komisji. Odpowiednie zmiany wprowadzono tez do uzasadnienia uchwały.

Radni nie wnieśli zastrzeżeń. 

Przewodnicząca Lesińska odczytała treść uchwały.

Wójt poinformował, iż w związku z większą niż spodziewana sprzedażą mienia komunalnego i znacznym wpływem z tego tytułu zwiększono, po omówieniu kwestii podczas posiedzenia Komisji, środki na budowę drogi Markowice – Zmysłowo – Bieganowo, a  proponuje jeszcze przeznaczyć dodatkowe środki finansowe na zagospodarowanie terenu wokół przychodni lekarskiej w Tulcach. Środki te miałyby pokryć koszt budowy parkingu z tyłu przychodni, pod który tereny wykupiono zgodnie z podjętymi wcześniej przez Radnych uchwałami. Przypomniał, iż początkowo zakładano realizację infrastruktury wokół budynku w dwóch etapach, ale w związku z wpływem większych środków finansowych proponuje realizację całości prac od razu. Wymagałoby to zwiększenia środków już na to zadanie zaplanowanych o 230 000zł. W dalszej kolejności należało będzie uporządkować  teren wokół stawu między przychodnią i kościołem.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację czy w projekcie uchwały, który Radni otrzymali wspomniana przez Wójta kwota już została ujęta, czy są tam wprowadzone wyłącznie dodatkowe środki na budowę drogi Markowice – Zmysłowo - Bieganowo.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że kwota 230 000zł nie jest w projekcie zapisana.

Radna Sznajder zapytała jaki jest tryb podejmowania podobnych decyzji, skąd nagle pojawiają się tak znaczne wolne środki w budżecie i dlaczego temat nie był poruszony podczas posiedzenia Komisji. Stwierdziła, że tryb podejmowania działań jest jej zdaniem zaskakujący, mimo iż samej inwestycji nie neguje.

Wójt wyjaśnił, iż analiza budżetu trwa na bieżąco przez cały rok i kiedy wynika z niej, że w budżecie Gminy są lub będą środki finansowe, które pozwolą na realizację planowanego zadania, na które dotąd środków nie było to podejmuje się taką inicjatywę.

Pani Skarbnik dodała, że dokumentacja przedsięwzięcia, w której wskazana jest kwota potrzebna na realizację prac wpłynęła do Urzędu w ostatnich dniach i stąd temat nie był poruszony podczas spotkania Komisji. Zaznaczyła, że oczekiwanie z podjęciem decyzji o przeznaczeniu środków na realizację zadania do kolejnej sesji spowoduje przesunięcie procedur w czasie przynajmniej o około miesiąc.

Radna Sznajder zwróciła uwagę, że zadanie jest ujęte w informacji o wydatkach nie wygasających, ale nie ma w dokumentach informacji, że dzieli się je na dwa etapy.

Pani Skarbnik przypomniała, że wraz z dobiegającym końcem budowy przychodni tuleckiej w ubiegłym roku była mowa o konieczności zagospodarowania przylegającego do niej terenu i wówczas zaplanowano środki na zagospodarowanie powierzchni przed budynkiem. Kontynuowała, że w kolejnych miesiącach pojawiła się możliwość nabycia gruntów za przychodnią i z niej Gmina, za zgodą Radnych, skorzystała z myślą o przeznaczeniu zakupionych działek na potrzeby parkingu, który miał być uzupełnieniem infrastruktury przed budynkiem. Teren do zagospodarowania zwiększył się, stąd konieczne jest zwiększenie również środków finansowych, które realizację zadania pokryją. Pani Skarbnik tłumaczyła dalej, że w związku z dokonaniem zakupu nieruchomości gruntowych zlecono przygotowanie projektu parkingu, który miałby się na nich mieścić i ze sporządzonej dokumentacji wynika koszt realizacji nowej części zadania (wraz z oświetleniem).

Przewodnicząca Rady podsumowała, że w planach do realizacji są dwie części parkingu przy przychodni w Tulcach, a w przyszłości zagospodarowanie terenu wokół pobliskiego stawu.

Wójt wyraził zdziwienie, że niektórzy Radni są zaskoczeni tematem parkingu z tyłu przychodni, jako że od początku realizacji rozbudowy obiektu było wiadomo, że towarzysząca jej infrastruktura jest niewystarczająca, w wyniku czego starano się znaleźć rozwiązanie dla tej kwestii i zakupiono grunty za budynkiem.

Przewodnicząca Rady uporządkowała informacje: zgodnie z wypowiedzią Wójta w związku z poznaniem kosztu wykonania prac budowlanych, polegających na budowie infrastruktury parkingowej przy przychodni w Tulcach i towarzyszących jej budynkach konieczne jest zwiększenie w budżecie Gminy o 230 000zł środków już przeznaczonych na ten cel.

Radny Drzewiecki przypomniał, że na początku roku pytał o możliwość remontu fragmentu chodnika między tulecką przychodnią i kościołem i zapytał czy 230 000zł, o których mówi Wójt starczy, aby pokryć koszt także tego zadania czy też lepiej jeszcze tę kwotę powiększyć. 

Wójt odparł, że chodnik znajduje się przy drodze powiatowej i  po poruszeniu tematu przez Radnego został on przekazany dalej do Starostwa Powiatowego i Zarządu Dróg Powiatowych, które zapewniły, że zadanie będzie realizowane. Wyraził przekonanie, że inwestycja zostanie wykonana.

Radny Hoffmann, zauważywszy, że 230 000zł to duża kwota, stwierdził, że chciałby zobaczyć projekt prac zanim przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem takiej zmiany w budżecie.  
Z uwagi na fakt, że pracownicy Urzędu Gminy już zakończyli pracę, Wójt poinformował, iż zgodnie z projektem łącznie parkingi po obu stronach budynku mają obejmować około 30 miejsc parkingowych, przejazdy między nimi oraz oświetlenie (koszt oświetlenia to około 50 000zł), które będzie oświetleniem wewnętrznym na stanie Gminy. Pierwsza część prac obejmować  miałaby powierzchnię 370m2 dróg dojazdowych i parkingów oraz 130m2 chodnika, w II fazie (tył budynku) powstać ma 720m2 parkingów i dróg. Wartość całości zadania to około 320 000zł. 
Przewodnicząca Rady zapytała czy przewiduje się pozyskanie do przyszłorocznego budżetu środków finansowych na zagospodarowanie terenu przy szkole w Ziminie, jeżeli  tak  to  słuszne jest zakończenie inwestycji w jednym etapie.

Wójt odpowiedział, że planowane jest objęcie tego przedsięwzięcia projektem i wystąpienie o środki finansowe.

Ponieważ Radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Lesińska poprosiła Radnych o wypowiedzenie się poprzez głosowanie w kwestii wyrażenia zgody na wprowadzenie do budżetu 230 000zł.

Głosowało: 15 Radnych    
Za: 


   15

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Pani Skarbnik odczytała Radnym odpowiednio zmienione kwoty.

Przewodnicząca Rady zarządziła następnie głosowanie nad treścią tak zmienionego projektu uchwały.

Głosowało: 15 Radnych    
Za: 


   14

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

Uchwała nr X/59/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.9.

W następnej kolejności głos zabrał Wójt, który wyjaśnił w kwestii opinii w sprawie kontynuacji realizacji zadania „Modernizacja drogi Markowice – Zmysłowo – Bieganowo”, iż 

cała droga ma długość 896m, koszt zadania to 571 723,00zł. W tym roku w budżecie przewidziane są na ten cel środki w wysokości 207 000zł – wystarczy to na wybudowanie około 390m drogi. W 2008 roku zadanie miałoby być kontynuowane z udziałem finansowania z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, jeśli będzie taka możliwość. Aby móc pozyskać środki z Funduszu konieczne jest zaopiniowanie przez Radnych celowości zadania. Jeśli nie będzie w kwestii tej budowy decyzji za strony Funduszu na korzyść Gminy czynione będą starania o pozyskanie środków na ten cel z innych źródeł. Poinformował, iż Telekomunikacja Polska wystąpiła do Gminy o przebudowę linii telefonicznych znajdujących się w obrębie prac budowlanych, jednak przebudowa ta, po upływie trzech lat od montażu linii, nie jest obowiązkiem Gminy, a samej Telekomunikacji więc oczekujemy na zmianę stanowiska firmy telekomunikacyjnej.  
Radny Buczma zapytał kiedy rozpoczną się prace nad realizacją zadania.

Wójt odpowiedział, że procedury wszczęte zostaną bezpośrednio po otrzymaniu niezbędnych uzgodnień.  

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad opinią. 

Głosowało: 15 Radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    2

Ad.10.

Pani Przewodnicząca poinformowała zebranych, że w miesiącu sierpniu Radni odbyli wspólne posiedzenie, którego tematem było wykonanie budżetu za I półrocze 2007r. Następnie zarządziła przerwę. 

Ad.11.

Po przerwie Wójt przedstawił  sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które obejmowało informacje o:

- spotkaniu z Prezesem firmy Aquanet (28.06.), który zadeklarował, iż przygotuje odpowiedź na proponowane przez Gminę warianty współpracy firmy z Gminą w zakresie dostawy wody i odbioru ścieków. Do tej pory nie ma w tej kwestii ustaleń.

- spotkaniu z dyrektorem przebudowy linii 110 kV biegnącej przez Krerowo i Markowice na linię 400 kV (01.08). Wójt poinformował, iż Gmina sugerowała, aby linia nie była ulokowana blisko osad ludzkich, ale nie ma możliwości przebudowania jej w inny sposób. Dodał, że został zapewniony, iż linia wysokiego napięcia po przebudowie będzie dla mieszkańców mniej uciążliwa niż dotychczas.

- spotkaniu w Wielkopolskim Centrum Hodowli i Rozrodu Zwierząt w sprawie możliwego rozwiązania kwestii infrastruktury wod-kan w Tulcach poprzez utworzenie wspólnego podmiotu, który zajmie się realizacją zadania polegającego na zapewnieniu dostaw wody mieszkańcom Tulec oraz odbioru ścieków (24.08.)

- spotkaniu Rady Aglomeracji Poznańskiej – podczas spotkania ustalono, że wójtowie, burmistrzowie i prezydenci otrzymają deklaracje woli przystąpienia do Związku Międzygminnego Gospodarki Odpadami Aglomeracji Poznańskiej, a także zgłoszono uwagi formalno – prawne do statutu Związku. Jedna z uwag dotyczyła wniesienia majątku gmin do Związku – ten zapis zostanie ze statutu wykreślony, kolejna budząca wątpliwości kwestia to liczba głosów partnerów Związku. Nadmienił, że z uwagi na prace nad treścią statutu moment jego przyjęcia przez uczestników Związku przesunie się w czasie o około dwa miesiące.

- zajęciu przez Gminę 51 miejsca kategorii gmin wiejskich w Rankingu Gmin „Rzeczypospolitej”, w którym umieszcza się 100 gmin z terenu całego kraju, a także o zdobyciu przez Gminę pierwszego miejsca w konkursie na najlepiej oświetlone miasto i gminę roku 2007 w kategorii oświetlenia obiektów oraz wyróżnienie w tym samym konkursie w kategorii oświetlenia ulicznego

- finalizacji montażu wiaty w Komornikach

- montażu znaku STOP oraz garbów spowalniających w Nagradowicach, od strony Bugaju. 

Radny Hoffmann zwrócił uwagę, że widoczność w Nagradowicach od strony Bugaju ograniczają zarośla. 

Wójt kontynuował informowanie o:

- zakończeniu montażu placu zabaw przy szkole w Ziminie

- omówionych przez Kierownik Lis – Nożyńską remontach obiektów oświatowych

- zakończeniu prac nad budową ulic Trzeckiej w Gowarzewie oraz Leśnej w Tulcach 

- kontynuacji prac remontowo – budowlanych w aptece w Nagradowicach         

- przygotowaniach do połączenia wodociągu Kleszczewo – Tanibórz

- zakończeniu przetargu na budowę wodociągu i kanalizacji na ul. Lipowej w Kleszczewie (zakończenie prac ma nastąpić do końca października)

- planowanej kontynuacji budowy drogi Markowice – Zmysłowo – Bieganowo

- planach wykonania wodociągu do Zadębów

- wydaniu mapy Gminy, której egzemplarz planuje się wręczyć mieszkańcom Gminy wraz z egzemplarzem przygotowywanej nowej gminnej książki telefonicznej oraz powstającego folderu 

- uruchomieniu od 11 września ogniska przedszkolnego w Ziminie, będzie ono działało dwa razy w tygodniu po dwie godziny

- wydłużeniu w miesiącu wrześniu godzin pracy referatu spraw obywatelskich (w poniedziałki) w związku z koniecznością wymiany dowodów osobistych. Wójt doprecyzował informacje podawane przez media: wydłużono czas wydawania dowodów osobistych, ale nie składania dokumentów potrzebnych do ich wyrobienia.

- ofercie wykonania opracowania studium historyczno – heraldycznego oraz na jego podstawie sporządzenia projektu herbu gminnego, koszt proponuje się po wstępnej rozmowie z przyszłym wykonawcą podzielić w następujący sposób: całość kosztować miałaby 12 000zł (a nie jak początkowo proponował 15 000zł), z czego 9000zł wykonawca miałby otrzymać za sporządzenie studium, 1500zł za wykonanie projektu graficznego herbu, flagi i pieczęci, a kolejne 1500zł po pozytywnym zaopiniowaniu projektu insygniów przez Komisję Heraldyczną przy Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji. 

Wójt poinformował następnie, iż firma MAX-BUD zwróciła się do Gminy z prośbą o dofinansowanie budowy ulic na osiedlu, które wznosi. Kontynuował, iż wstępnie Gmina zgodziła się na zakup połowy kostki brukowej potrzebnej do budowy części ul. Wrzosowej – koszt zakupu to około 10 000zł i miałaby ona pokryć fragment ulicy leżący poza osiedlem. Dodał, że temat zostanie ponowiony na kolejnej sesji.

W dalszej kolejności Wójt poprosił p. Kierownik Lis – Nożyńską o przedstawienie następnego tematu – żłobków.

Pani Lis – Nożyńska poinformowała, że zasygnalizowany został problem żłobków – rodzice wystąpili do Gminy z wnioskiem o możliwość dofinansowania przez nią pobytu dzieci w tego typu placówkach. Powiedziała, iż z punktu widzenia regulacji prawnych żłobki są zakładami opieki zdrowotnej, nie podlegają prawom oświatowym jak placówki przedszkolne i szkolne. Kontynuowała, iż ustawa o samorządzie gminnym stanowi, że do zadań własnych Gminy należy m. in. zaspokajanie zdrowotnych potrzeb wspólnoty, które jest zadaniem podstawowym, natomiast zakładanie i utrzymanie żłobków jest zadaniem własnym, nie mówi się jednak o tym, że obowiązkowym. Pani Lis – Nożyńska informowała dalej, że wśród 17 gmin Powiatu Poznańskiego 6 gmin podpisało porozumienia o możliwości partycypacji w kosztach utrzymania dzieci w żłobkach  (m. in. Komorniki, Luboń, Mosina i Tarnowo Podgórne), Swarzędz sam prowadzi podobną placówkę. Liczba dzieci, które uczęszczają do żłobków z terenu gmin jest znikoma: w zależności od miesiąca jedno, dwoje, lub kilkoro więcej, jedynie Luboń jest w tej kwestii wyjątkiem – tu liczba dzieci jest wyższa (11-20). Koszty utrzymania są zatem wzięte z placówek w Poznaniu: koszt utrzymania dziecka w żłobku w roku 2006 wynosił 804zł, w tym roku 782zł. Zapytała Radnych jak zapatrują się na możliwość dofinansowania uczęszczania dzieci z terenu Gminy do żłobków  na terenie innych gmin. Na zapytanie Radnego Urbaniaka o skalę zainteresowania żłobkami w Gminie Kleszczewo p. Lis – Nożyńska odpowiedziała, że dotychczas jest ono niewielkie, do Gminy wpłynęły 2 wnioski od rodziców, w których zasygnalizowano problem, w tym jedno dziecko miałoby trafić do żłobka w roku 2008. Zaznaczyła, że procedura, która pozwoli formalnie zorganizować podobną inicjatywę jest długotrwała  - obie strony, których dotyczyć miałaby współpraca muszą podjąć uchwały o przekazaniu i przyjęciu zadania do realizacji, a następnie zawrzeć odpowiednie porozumienia i umowy.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację jaki jest zakres procentowy dofinansowania pobytu dziecka w żłobku.

Pani Kierownik wyjaśniła, iż Gmina musiałaby finansować całość przekazanego innemu podmiotowi zadania, a należy też pamiętać o opłatach, których muszą dokonać rodzice. Poinformowała, że do żłobków uczęszczać mogą dzieci w wieku od 3 miesięcy do 3 lat, przy czym do obsługi żłobka potrzebna jest większa ilość zatrudnionych osób niż to ma miejsce w przedszkolu.

Przewodnicząca Lesińska podsumowała, iż temat zostanie przeanalizowany przez poszczególne Komisje. Zauważyła, że podana kwota finansowania jest duża. Zapytała Radnych czy mają uwagi bądź pytania do części sprawozdawczej. 

Radny Świątczak zapytał czy MAX –BUD rozpoczął już prace na ul. Wrzosowej, jako że nawierzchnia jest już tam wzruszona.

Wójt odpowiedział, iż jest to możliwe.

Radny zwrócił uwagę na ul. Konwaliową i sugerował aby na drogach osiedlowych ustalić kierunek ruchu, aby go uporządkować.

Wójt odparł, że lepiej byłoby zaczekać z decyzją o nadaniu jednego kierunku ruchu niektórym drogom na osiedlu aż zakończa się tam budowy i ruch częściowo samoczynnie się ureguluje. Poprosił o zgłaszanie uwag w tej kwestii na podstawie obserwacji ruchu na drogach osiedlowych, aby ustalić jakie są w tym zakresie dalsze potrzeby. Poinformował, iż procedura w tym przypadku wygląda w ten sposób, że na wniosek mieszkańców zleca się sporządzenie projektu ruchu, który musi zostać zaakceptowany przez Starostwo Powiatowe i dopiero w następnej kolejności można odpowiednio oznakować drogi. Przestrzegł przed nadmiernymi ograniczeniami.     

Dalej Mec. Woźniak – Tyczka poinformowała, iż 28 sierpnia odbyło się spotkanie pojednawcze z Syndykiem osiedla developerskiego w Tulcach, którym od niedawna jest nowa osoba. Kontynuowała, iż Syndyk proponuje w ramach ugody uiszczenie przez Gminę 60% kwoty 2 072 484,30zł, którą wskazuje jako jemu należną za całość infrastruktury (co jej zdaniem należy rozumieć jako infrastrukturę wod-kan, drogową i oświetleniową łącznie). Pani Mecenas informowała dalej, iż datę kolejnego posiedzenia w tej sprawie wyznaczono na 18 września i do tego czasu należy zadecydować czy i jeśli tak to jaka ugoda ze strony Gminy ma rację bytu. Zastanawiała się czy zmiana Syndyka Masy Upadłościowej nie jest dobrym momentem na kontynuację dyskusji na temat infrastruktury.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na pewno im niższa kwota ugody tym lepiej.

Na zapytanie Radnego Świątczaka jaką ugodę proponował poprzedni Syndyk, p. Mecenas odpowiedziała, że propozycja była taka sama jak podała wcześniej, z tym że nie była oficjalnie potwierdzona w sądzie. Dodała, że Gm. Suchy Las będąca w podobnej sytuacji otrzymała taką samą propozycję ugody.

Radny wyraził zdziwienie faktem zmiany Syndyka w trakcie trwania procedur związanych z masą upadłości.

Wójt poinformował, że Gm. Suchy Las nie uznaje roszczeń Syndyka, jednak wykazując wolę porozumienia zaproponowała obniżenie ugody do 20%, przy czym ówczesny Syndyk ją odrzucił. Kontynuował, że działania Gminy powinny dążyć do zamknięcia tematu. 

Przewodnicząca Rady wyraziła zadowolenie z wiedzy o postępowaniu innej gminy w podobnej sytuacji. Zapytała Radnych czy wyrażają wolę dążenia do obniżenia roszczeń wobec Gminy i porozumieniu z Syndykiem.

Radni nie mieli zastrzeżeń.
Ad.13.

Radni nie złożyli interpelacji.

Ad. 14.

Sołtys Frąckowiak poinformował o:

- zapotrzebowaniu na przejście dla pieszych na ul. Swarzędzkiej w Gowarzewie

- woli mieszkańców Szewc w kwestii nadania nazw ulicom (uzgodniono, że taki krok spowoduje koszty dla mieszkańców związane z koniecznością wyrobienia nowych dokumentów)

- żądaniach mieszkańców Gowarzewa w kwestii montażu spowalniaczy na ul., Trzeckiej oraz konieczności usunięcia ograniczających widoczność drzew ze skrzyżowania ulic Trzeckiej i Siekiereckiej

- zarzutach mieszkańców dotyczących sposobu odbioru odpadów – firmy nie chcą odbierać odpadów segregowanych jeśli równocześnie nie jest wystawiany do odbioru kubeł z odpadami niesegregowanymi

- wyrwie w nawierzchni drogi na ul. Swarzędzkiej na wysokości mostku 

Wójt przypomniał, że w kwestii mostku Powiat został już poinfo9rmowany o konieczności prac naprawczych. Zapewnił, że sprawdzi rozwój wydarzeń w tym zakresie.

Radna Michalak – Szczepaniak podziękowała za pogłębienie rowu melioracyjnego w Gowarzewie i zwróciła uwagę, że dalszy jego odcinek jest zanieczyszczony.

Sołtys Frąckowiak poprosił o wyjaśnienie przyczyny akcji Ochotniczej Straży Pożarnej (dalej OSP) w dniu 19 sierpnia w Komornikach.

Wójt wyjaśnił, że w związku z sygnałem o zanieczyszczeniu rz. Męciny w trybie alarmowym Miejskie Stanowisko kierownicze wysłało jednostki OSP do Tulec, gdzie okazało się, że nieczystości pochodzą z pobliskiej gorzelni w Komornikach i stan taki ma miejsce już od jakiegoś czasu.

Radny Ratajczak sugerował opisanie sprawy w gazecie lokalnej.

Sołtys Frąckowiak skarżył się, że firmy mające odbierać odpady z posesji zbierają pełne worki z odpadami segregowanymi i nie zostawiają nowych, pustych worków.

Wójt odpowiedział, że dopóki nie nastąpi zmiana w przepisach dotyczących odbioru odpadów Gmina nie może skutecznie wyegzekwować respektowania przyjętych na jej terenie regulacji w tym zakresie.

Przewodnicząca Rady zapytała czy zgodnie z sugestiami poczynionymi podczas posiedzeń Komisji zobligowano firmę Remondis do płacenia faktur za usuwanie przez pracowników Zakładu Komunalnego odpadów z terenu Gminy, które powinna zbierać firma.

Wójt odpowiedział przecząco. Zastanawiał się nad zasadnością funkcjonowania na terenie Gminy zbiorczych kubłów na odpady segregowane w świetle stale zalegających wokół nich nieczystości oraz nieprzestrzeganiu przez mieszkańców zasad segregacji i zapełnianiu pojemników odpadami niesegregowanymi.

Przewodnicząca Rady postulowała, w związku z pojawiającymi się wnioskami o umieszczenie pasów drogowych w różnych miejscach na terenie Gminy, aby zostały namalowane wszędzie tam, gdzie są zatoki przystankowe oraz w pobliżu szkół  i  wystąpienie    z  takim  postulatem  do  zarządu  dróg

Wójt odpowiedział, że już są w toku wstępne dyskusje w Urzędzie Gminy nad potrzebą przygotowania projektu oznakowania Gminy, zarówno znakami typowo drogowymi jak i znakami, które wskażą lokalizację różnych obiektów na terenie Gminy, a także takimi, które ulokowane poza terenem Gminy wskażą drogę do niej w innych miejscowościach. Projekt taki na pewno będzie musiał zostać złożony w Zarządach Dróg Powiatowych, Miejskich i Wojewódzkich.      

Sołtys Socha zapytał czy prawdą są informacje jakoby tuleckie gimnazjum miało zostać przeniesione do Zespołu Szkół w Kleszczewie. Przypomniał też o zgłoszonych do usunięcia suchych gałęziach nad drogami.

Wójt zaprzeczył pierwszej informacji. W kwestii gałęzi odpowiedział, że administratorzy dróg, przy których konieczne są prace porządkowe o jakich mówi Sołtys są w tej sprawie monitowani.

Radna Sznajder poprosiła o informację w kwestii ekranów wygłuszających wzdłuż autostrady w Tulcach oraz zabezpieczenie zniszczonej nawierzchni na nieutwardzonym fragmencie ul. Krokusowej.

Wójt odpowiedział, iż w ślad za staraniami Gminy mającymi na celu montaż ekranów sprawą zainteresował się Inspektorat Ochrony Środowiska. Zapewnił, że zorientuje się o postępie działań w tym zakresie. W sprawie ulicy Krokusowej odparł, że pracownik Urzędu Gminy musi sprawdzić stan nawierzchni, aby ustalić dalszy tok postępowania.

Przewodnicząca Lesińska postulowała o wystąpienie do Powiatu o naprawę nawierzchni na drodze Krerowo – Zimin oraz w naprawę  drogi  gminnej  Krzyżowniki  -Komorniki.

Sołtys Frąckowiak zaprosił wszystkich na odpust do Gowarzewa w dniu 22 września.
Ad. 15.

Ponieważ Radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Rady zamknęła sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

    Ewa Lesińska 
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