Protokół z posiedzenia

Komisji Oświaty i Kultury

odbytego w dniu 25 września 2007r.

Posiedzenie rozpoczęła Przewodnicząca Komisji  - Radna Kotecka. W  posiedzeniu udział wzięło 4 z 5 członków Komisji oraz:

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra 

Skarbnik – Mirosława Nowak

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Ziminie – Paweł Melewski 
Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach – Grzegorz Stachowiak

Dyrektor Zespołu Szkół w Kleszczewie – Tomasz Pawlicki

Kierownik Referatu Oświaty – Monika Lis - Nożyńska

Porządek posiedzenia:

1.  Podsumowanie roku szkolnego 2006/2007 i plany na rok 2007/2008.
2.  Sprawy bieżące.

Ad.1.

Przewodnicząca Kotecka powitała zebranych i poprosiła Dyrektorów o podsumowanie zakończonego roku szkolnego oraz informację w kwestii planów na rok kolejny.
Dyrektor Pawlicki  pochwalił młodzież za sukcesy w sporcie – na 40 gimnazjów kleszczewscy uczniowie zajęli 6 miejsce w skali powiatu. W rankingu brane były pod uwagę osiągnięcia z różnych dyscyplin sportowych z lekkiej atletyki, biegania, gier zespołowych i etc. Uczniowie uczestniczyli też w licznych konkursach, olimpiadach i zawodach. Klasy 4-6 szkoły podstawowej organizowały dyskoteki. Dyrektorzy spotykali się z Samorządami Uczniowskimi. Pan Pawlicki poinformował, że klasy szkoły podstawowej wypadły na sprawdzianie gorzej niż gimnazjalne podczas swoich egzaminów.
Przewodnicząca Kotecka zapytała jakie uczniowie kończący gimnazjum wybierali szkoły średnie.

Dyrektor Pawlicki odpowiedział, że młodzież głównie decydowała się na szkoły licealne, mniej osób wybierało szkoły zawodowe.

Następnie głos zabrał Dyrektor Stachowiak. Powiedział, że w Tulcach w minionym roku szkolnym miało miejsce wiele imprez:

- współpraca klas IV-VI i I gimnazjalnej z firmą Aquanet - młodzież wyjeżdżała do oczyszczalni ścieków, centrum uzdatniania wody, dla klas gimnazjalnych zorganizowany został wyjazd do Collegium Chemicum

- udział w międzynarodowych targach ekologicznych POLEKO

- liczne wyjazdy do muzeów, na wystawy, udział w Zielonej Szkole

- uczniowie III klasy szkoły podstawowej zajęli I miejsce w wojewódzkim konkursie związanym z bezpieczeństwem „Z Pyrkiem bezpieczniej” 

-  IV konkurs poznańskiej gwary
- konkurs pięknego czytania

- kółko plastyczne

- I miejsce drużynowo w zawodach karate

- IV miejsce w finale wojewódzkim w biegach przełajowych

Pan Dyrektor nadmienił dalej, że wyniki ze sprawdzianu w roku szkolnym 2006/2007 były, jak dotąd dla szkoły najwyższe -szkoła osiągnęła wynik 29,18 punktów, stanin 8, tj, bardzo wysoki, z egzaminu gimnazjalnego wyniki były średnie. W kwestii wyboru szkół p. Dyrektor powiedział, że młodzież stosunkowo często wybierała technika i szkoły zawodowe, mimo że nadal największym powodzeniem cieszyły się licea ogólnokształcące. Skutecznie odradzono natomiast młodzieży wybór liceów profilowanych.
W dalszej kolejności Dyrektor Melewski pochwalił bardzo dobrą współpracę z nauczycielami wychowania fizycznego, co przekłada się na dobra organizacje imprez gminnych w tej dziedzinie. Ponieważ szkoła liczy zaledwie 83 uczniów nie wypadają oni najlepiej w sportach drużynowych, jednak w konkurencjach indywidualnych dzieci radzą sobie dobrze – IV miejsce w powiecie w tenisie stołowym dziewcząt, II miejsce chłopców. Kontynuował, iż w roku 2006/2007 odbyło się 13 imprez cyklicznych, m. in.: dni nauczyciela, matki i ojca, dzień niepodległości, sprzątanie świata i tym podobne, a także zbiórka makulatury, która w roku 2007/2008 także będzie kontynuowana a dotychczasowe wyniki zbiórek są zdumiewające. Każda klasa, która w danym miesiącu zbierze najwięcej makulatury otrzymuje puchar przechodni. W poprzednim roku szkolnym za zebrane pieniądze dzieci miały zorganizowany wyjazd na wycieczkę do Poznania. Ponadto cyklicznie odbywają się wycieczki przedmiotowo – tematyczne oraz wyprawy do muzeów. Pan Melewski informował dalej o uczestnictwie dzieci w akcji fluoryzacji zębów oraz szkoleniach z zakresu pierwszej pomocy, które były możliwe dzięki inicjatywie Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Dzieci uczestniczyły w konkursach ortograficznych, matematycznych i językowym oraz w Omnibusie. Dzięki administratorowi hali sportowej w Kleszczewie odbył się Gminny Turniej Piłki Ręcznej, od października dzieci co tydzień będą jeździły odpłatnie na basen. W zakresie prac remontowych Dyrektor Melewski poinformował o wymianie ostatnich siedmiu okien na plastikowe. W sprawdzianach klasy VI miały gorszy wynik w stosunku do lat poprzednich, ponieważ 45% dzieci miało opinie Poradni Psychologiczno -Pedagogicznych.
Dyrektor Stachowiak zwrócił uwagę, że w ostatniej edycji Omnibusa Gminnego wszyscy laureaci I miejsc byli z Tulec.

Za namową Radnego Urbaniaka, który sugerował utworzenie reprezentacji Gminy w wybranej dyscyplinie sportowej, Dyrektorzy zastanawiali się nad sensem takiego kroku. Dyrektor Melewski poddał pod rozwagę stworzenie reprezentacji tenisa stołowego.

Dyrektor Stachowiak w kwestii planów na rozpoczęty rok szkolny poinformował, że wszystkie imprezy mają  charakter cykliczny, zgodny z kalendarzem. Wśród zajęć pozalekcyjnych wymienił: 2 koła flażoletowe, 2 plastyczne, chór szkolny, koło komputerowe, nowe koło komputerowe dla klas IV-VI, ligę piłki ręcznej we wszystkich grupach wiekowych, koło polonistyczne oraz zaplanowaną od października szkółkę tenisa stołowego, a także basen, karate i sekcję tańca towarzyskiego.

Dyrektor Pawlicki poinformował, że w kwietniu 2008r. szkoła kleszczewska będzie obchodziła 170 rocznicę istnienia – to będzie największa przyszłoroczna impreza. Wśród kół tematycznych i zainteresowań wymienił dalej: geograficzne, matematyczne, plastyczne, fizyczne i historyczne, turystyczno-krajoznawcze, flażoletowe, filmowe, teatralne, a ponadto szkółkę piłkarską, piłkę ręczną i tzw. godzinę sportową  z zakresu lekkoatletyki. Oprócz tego młodzież uczestniczy w życiu harcerskim i zuchowym, prowadzi sklepik i Szkolną Kasę Oszczędności.

Radny Buczma zapytał o sportowe osiągnięcia młodzieży. Zwrócił uwagę na Patryka Sowińskiego, który dostał się do Reprezentacji Polski w Zakresie Piłki Nożnej w tej kategorii wiekowej. Dyrektor Stachowiak zwrócił uwagę, że Patryk uczęszcza do gimnazjum sportowego poza terenem gminy. Zauważył ponadto, że wielu uczniów ma osiągnięcia na niwie sportowej, jednak uczęszczają oni do szkół poza Gminą.

Przewodnicząca Kotecka zapytała o wliczanie ocen z religii do średniej ocen.
Dyrektor Stachowiak poinformował, że wpłynęło do niego 8 wniosków o nauczanie etyki dzieci w różnych grupach wiekowych.

Dyrektor Pawlicki stwierdził, że zamiast etyki lepsze byłoby religioznawstwo.

Pani Sekretarz zapytała o mundurki szkolne.

Dyrektorzy odparli, że zamysł jest w trakcie realizacji, dostawa mundurków opóźnia się. Wyrazili ogólne niezadowolenie z wprowadzenia pomysłu w życie.
Dyrektor Stachowiak zwrócił uwagę, że problematyczną kwestią są też podręczniki – wydawnictwa połączyły się i wydają nowe, inne książki pod dotychczasowymi tytułami.

Dyrektor Pawlicki zauważył, że program nauczania w szkołach powinien być ujednolicony.

Radny Drzewiecki zapytał jakie remonty odbyły się w budynkach szkoły kleszczewskiej w okresie wakacyjnym.

Pan Dyrektor odpowiedział, że wymalowano jedną salę lekcyjną i dokonano drobnych bieżących napraw.  
Radny pytał dalej – o montaż monitoringu w szkole tuleckiej.
Pani Lis – Nożyńska wyjaśniła, że został złożony wniosek do Kuratorium Oświaty o dofinansowanie montażu monitoringu na dwie placówki: Zespól Szkół w Tulcach, w kwestii wyposażenia szkoły w monitoring oraz na Zespół Szkół w Kleszczewie, w kwestii modernizacji istniejącego już monitoringu. Dyrektorzy tychże placówek złożyli jednostkowe wnioski, na podstawie których został przygotowany wniosek zbiorczy Gminy. Wniosek został złożony w wymaganym terminie, tj. do 21. 09 i czekamy na decyzje w tej sprawie. Z rozmowy telefonicznej przeprowadzonej z Kuratorium Oświaty wynika, że pieniędzy nie wystarczy na zaspokojenie wszystkich wniosków a program dofinansowania monitoringu przewidziany jest na lata 2007-2009 i w przypadku negatywnej odpowiedzi tym razem będzie możliwość wnioskowania o dofinansowanie monitoringu w latach następnych. 
Radny Drzewiecki zapytał czy uczniowie nie skarżą się na hałas spowodowany latającymi nad Tulcami samolotami F16.

Dyrektor Stachowiak odpowiedział, że nie zgłaszano mu takiego problemu.
Ad.2.

W pierwszej kolejności Radni ustalili na 9 października termin posiedzenia wspólnego Komisji, podczas którego kontynuowany będzie podjęty 10 września temat zmian w komunikacji gminnej.
Następnie p. Sekretarz przedstawiła Radnym projekty uchwał nr XI/60/2007 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp. oraz XI/61/2007 w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Poznaniu.  Przypomniała, że zgodnie z uchwałą Rady Gminy powołany został zespół, który na podstawie przedłożonych mu dokumentów dokonał oceny i pozytywnie zaopiniował kandydatury osób zgłoszonych na ławników. Opinia ta zostanie podczas sesji przedstawiona pozostałym Radnym. Poinformowała, że Zespół spotkał się dwa razy, podczas tych spotkań sprawdził zarówno spełnianie przez kandydatów wymagań formalnych, jak i ich niekaralność oraz istnienie przesłanek, które wykluczają kandydata jako osobę mogącą pełnić funkcję ławnika. Przypomniała dalej, że ławników do sądów okręgowych i rejonowych rady gmin wybierają w głosowaniu tajnym zgodnie z ustawą Prawo sądów powszechnych, przy czym  liczbę wybieranych ławników do wszystkich sądów działających na obszarze właściwości sądu okręgowego, w tym także liczbę ławników do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy, dla danej gminy ustala kolegium sądu okręgowego i w tym roku jest ona zmniejszona w stosunku do lat ubiegłych. Kandydatów na ławników zgłaszali radom gmin: prezesi sądów, stowarzyszenia, organizacje związkowe, organizacje pracodawców oraz inne organizacje zarejestrowane na podstawie przepisów prawa (za wyjątkiem partii politycznych) oraz co najmniej dwudziestu pięciu obywateli mających czynne prawo wyborcze, zamieszkujących stale na danym terenie. Pani Sekretarz odczytała zgodnie z projektem uchwały, iż na ławników do Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp. wyznaczono:

- do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy p. Dorotę Grześkowiak

- do orzekania w pozostałym zakresie p. Liliannę Ożadowicz i p. Elżbietę Zimniak

Na ławnika do Sądu  Okręgowego w Poznaniu wskazano p. Jana Jerzewskiego. Dodała, iż w roku bieżącym liczba zgłoszonych kandydatów jest równa liczbie ławników, których w rejonie można wybrać.
Dalej p. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały nr XI/62/2007 w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów towarzyszących projektowi budżetu. Poinformowała, że podobnej treści uchwała obowiązuje od roku 1999, ponieważ jednak na dzień dzisiejszy nie funkcjonuje Zarząd Gminy, wszędzie w uchwale gdzie się na niego powoływano zamienia się słowa Zarząd Gminy na Wójt Gminy – po pierwszych wyborach wójtów i burmistrzów początkowo jeszcze dopuszczalne było stosowanie zapisu o zarządzie, teraz jednak nie ma już takiej potrzeby. Ponadto w §5 ust. 2 zawiera się 21 – dniowy termin, w czasie którego Komisje muszą odbyć posiedzenia i pisemnie sformułować opinie o projekcie budżetu – termin ten zostaje określony dla wszystkich Komisji jednakowy. Dotąd Komisje odbywały posiedzenia kolejno jedna po drugiej i wyrażały opinie o projekcie budżetu (miały na to 14 dni), a następnie zbierała się dodatkowo jeszcze raz Komisja Finansowo – Gospodarcza (w przeciągu 7 dni), która formułowała opinię ostateczną na podstawie opinii wszystkich Komisji, ponieważ nie ma jednak takiego obowiązku nie jest konieczne, aby termin ten był podzielony, a Komisja Finansowo – Gospodarcza musiała spotykać się w tym celu więcej niż raz. Na podstawie zmiany ustawy o finansach publicznych wprowadza się też zmiany w §8, które uszczegóławiają zakres zapisów budżetowych. Radni dzięki temu poznają budżet z dokładnością do paragrafów. Nowym zapisem jest też zaznaczenie, że projekt budżetu winien zawierać prognozę łącznej kwoty długu (§4 ust. 2). Pani Skarbnik zaznaczyła, że ten załącznik był do projektu budżetu na rok 2007 załączony.

Pani Skarbnik przeszła następnie do omówienia projektu uchwały nr XI/63/2007 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007r. Poinformowała, iż do uchwały budżetowej proponuje się wprowadzenie następujących zmian:

- po stronie dochodów w dziale 758 Różne rozliczenia wprowadza się  środki z wydatków niewygasających do 31 grudnia 2006r. zaplanowanych na remont lokalu wynajmowanego na aptekę w Nagradowicach – ponieważ pomieszczenia zostaną nie tylko wyremontowane ale rozbudowane, zadanie przekwalifikowano na inwestycję i środki po stronie wydatków przeniesione zostaną na powrót do budżetu do § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych

- plan dochodów w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza zwiększa się o środki wypracowane przez stołówki szkolne do dnia utworzenia w tych placówkach rachunku dochodów własnych, a równocześnie po stronie wydatków plan zwiększa się w rozdziale 80101 szkoły podstawowe oraz w rozdziale 85401 świetlice szkolne zgodnie z wnioskami  dyrektorów

- przenosi się 500 zł w planie wydatków  na wybory do Sejmu i Senatu na pokrycie ponoszonych wydatków ze środków budżetu Gminy zanim Gmina otrzyma dotację z budżetu Państwa na ten cel

- w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo zwiększa się plan o 11.250 zł z przeznaczeniem na budowę sieci kanalizacyjnej – środki z umorzonej pożyczki i wpisuje w § 6059 środki na programy ujęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym (dalej WPI) w części dot. infrastruktury wodociągowej i sanitacyjnej wsi,  w pozycji  nr 1: 12.226 zł i pozycji nr 3: 15.000 zł. 

- na podstawie pisma FOŚ-III-M/42/269/07mn z dnia 11.09.2007r. z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej została umorzona ostatnia rata pożyczki zaciągniętej na modernizację kotłowni w budynku szkoły w Ziminie w wysokości 11.250 zł - na tej podstawie zostały zmniejszone rozchody budżetu ujęte w załączniku nr 3  do uchwały

- w załączniku nr 2a do uchwały zmieniono WPI, urealniając niektóre pozycje nakładów na podstawie wykonanych dokumentacji technicznych  

Radny Buczma zapytał w jaki sposób Radny może zgłosić wniosek do budżetu, gdy na przykład wnosi o realizację inwestycji.

Pani Skarbnik poinformowała, że zgodnie z uchwałą dotyczącą procedury uchwalania   budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących   projektowi budżetu taki wniosek można złożyć do 30 września i w miarę możliwości zostanie on uwzględniony w projekcie budżetu na najbliższy rok. 

Radny pytał dalej czy wniosek taki może też złożyć Sołtys. 

Panie Skarbnik i Sekretarz odpowiedziały twierdząco.

Dalej p. Sekretarz przeszła do poinformowania Radnych w kwestii projektu uchwały nr XI/64/2007 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Gminy Kleszczewo w postępowaniu przed sądami administracyjnymi. Przypomniała, że w 2006r. skarga dyrekcji niepublicznego przedszkola w Tulcach  w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Kleszczewo dla niepublicznych przedszkoli została uznana przez Radę Gminy za niezasadną, co spowodowało, że skarżąca skierowała sprawę dalej do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego (dalej WSA), gdzie Gminę reprezentowała Mec. Woźniak – Tyczka, na podstawie pełnomocnictwa udzielonego jej przez  Przewodniczącą Rady Gminy. Ponieważ jednak zmienił się skład sędziowski WSA orzekający w tej sprawie i sędziowie wymagają obecnie pełnomocnictwa od całej Rady Gminy, konieczne jest podjęcie uchwały. Powiedziała, że kiedy przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym i potem także przed Naczelnym Sądem Administracyjnym toczyła się sprawa herbu gminnego sędziowie nie wskazywali na konieczność takiego pełnomocnictwa dla p. Mecenas, co więcej WSA nie wskazywał dotąd na taką potrzebę również w sprawie dotyczącej dotacji. 

Następnie p. Sekretarz przypomniała Radnym o przedstawionym podczas ostatniego posiedzenia Komisji projekcie uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości na terenie gminy w ramach pomocy de minimis. Projekt ten został przesłany do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów (dalej UOKiK), który zasugerował wprowadzenie niewielkich zmian do otrzymanego dokumentu. Powyższe zmiany zostały uwzględnione i Radni mają przed sobą zmieniony projekt. Pani Sekretarz poinformowała, że modyfikacje polegają na zastąpieniu sformułowań „lata podatkowe” i „lata budżetowe” zwrotem „lata kalendarzowe” i zmiana ta dotyczy §3 ust. 2 lit. b oraz §5 ust. 2,3. Ponadto w §3 ust. 2 po lit. d dodaje się lit. e oraz f, które wśród dokumentów, jakie musi złożyć przedsiębiorca ubiegający się o zwolnienie wymieniają dodatkowo: informację o każdej innej niż de minimis pomocy otrzymanej w odniesieniu do tych samych kosztów kwalifikowanych, jak również oświadczenie, że przedsiębiorca  nie znajduje się  w trudnej sytuacji ekonomicznej.  
Radny Drzewiecki wyraził obawę w kwestii utraty wpływów w podatku od osób fizycznych związanych z ulgą na dzieci.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeśli zmienią się dochody budżetu centralnego, to również gminne dochody ulegną zmianie, ale na razie brak danych jak będą się one kształtowały. Powiedziała, że Minister Finansów ustala co roku dla gmin szacunkową wysokość udziału w podatku od osób fizycznych.
Radny Drzewiecki stwierdził, że to dobrze, że Państwo chce pomagać obywatelom, dziwne jest jednak to, że zadania zrzuca na barki samorządów, szczególnie kiedy dotyczą one kwestii finansowych.

Radny Buczma zapytał na jakich zasadach działa pomoc de minimis.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że jest ona ideą unijną, opiera się na zasadach wolnej konkurencji. Zadaniem Rady Gminy jest zdecydowanie czy i uchwalenie kto i na jakich zasadach może z niej na terenie danej gminy korzystać. Zwolnienie z podatku od nieruchomości dotyczy gruntów, budynków, budowli lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej innej niż rolnicza lub leśna przez podmioty podejmujące  po raz pierwszy taką działalność na terenie gminy, na bazie obiektów budowlanych powstałych w wyniku zrealizowania nowej inwestycji. Zwolnienie to polega na zwolnieniu  z  podatku od nieruchomości w wysokości rocznego wymiaru podatku  w pierwszym roku obowiązywania płatności podatku. Nową inwestycję, o której mowa w uchwale stanowią nowo wybudowane budynki, budowle lub ich części przeznaczone do prowadzenia działalności gospodarczej, których budowę rozpoczęto po wejściu w życie uchwały, przy czym podmiot gospodarczy korzystający ze zwolnienia z podatku od nieruchomości zobowiązany jest utrzymać nową inwestycję przez okres obowiązywania zwolnienia i przez co najmniej 2 lata po upływie okresu zwolnienia.

Radny Buczma zapytał czy to pomoc jednorazowa.

Pani Sekretarz odpowiedziała twierdząco – inwestycja upoważnia przedsiębiorcę do rocznego zwolnienia z podatku pod warunkiem spełnienia wymogów ustanowionych uchwałą i dyrektywą unijną.
Radny Drzewiecki poprosił o informację kiedy otworzona zostanie firma, która powstaje w Komornikach.

Pani Sekretarz nie wiedziała, o której firmie mówi Radny i nie znała odpowiedzi na to pytanie. 
Ponieważ Radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Kotecka zamknęła obrady. 

Protokołowała:                                 
   
Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Monika Lis - Nożyńska        



Przewodnicząca Komisji  

      





      Krystyna Kotecka            
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