Protokół 
z XIII Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 11 grudnia 2007r.

Obrady otworzył o godzinie 15:45 Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Pan Wojciech Hoffmann, który stwierdził, że sesja jest prawomocna ze względu na quorum. Następnie powitał zebranych Radnych i pracowników Urzędu Gminy.  

W sesji udział wzięło udział 14 z 15 radnych wchodzących w ustawowy skład Rady Gminy, 11 Sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra

Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak

Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Kierownik referatu infrastruktury komunalnej i budownictwa – Barbara Błoch

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Mirosława Radzimska 

Radna Rady Powiatu Poznańskiego – Barbara Czerniejewska

Radny Rady Powiatu Poznańskiego – Wojciech Perdoch 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Wojciech Hoffmann poinformował, że porządek obrad sesji ulegnie zmianie, bowiem nie będzie przedstawiana na dzisiejszej sesji informacja nt. pozyskiwania funduszy zewnętrznych. Przypomniał też, że zaproszono do udziału w sesji Starostę Poznańskiego, który został poproszony o przedstawienie informacji o planach Starostwa Powiatu Poznańskiego dotyczących remontów i inwestycji przewidywanych do wykonania na drogach powiatowych, przebiegających przez teren Gminy Kleszczewo, jednak z uwagi na to, że zarówno Starosta, jak i członek Zarządu Powiatu kompetentny w wyżej wymienionym zakresie w dniach 11-14 grudnia są w delegacji zagranicznej, temat ten będzie przesunięty na późniejszy termin. Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, który został przyjęty przez radnych. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w Krzyżownicach.
6. Podjęcie  uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przekazanie nieruchomości do Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa.

7. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  za 2007r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2008 rok

9. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Programu współpracy Gminy Kleszczewo z organizacjami pozarządowymi  oraz  innymi podmiotami w 2008r.
10. Podjęcie  uchwały w sprawie zmiany uchwały  budżetowej na 2007r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia celowego związku gmin pod nazwą Związek Międzygminny „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO”
12. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Statutu Związku Międzygminnego „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO”
13. Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

14. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
15.  Odpowiedzi na interpelacje.
16. Zapytania i wolne wnioski.
17. Zakończenie.
Ad.2.

Radni nie złożyli interpelacji. 

Ad.3. 

Radni nie wnieśli zastrzeżeń i uwag do protokółu z sesji XII, został on przyjęty.

Ad.4.

W dalszej kolejności p. Sekretarz  przedstawiła sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych podczas XII Sesji Rady Gminy (sprawozdanie w załączeniu).

Ad.5. 

Następnie p. Błoch powiedziała, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w Krzyżownikach dotyczy gruntu o powierzchni 8,83ha przeznaczonego w planie zagospodarowania przestrzennego Gminy pod aktywizację gospodarczą. Wyrażenie zgody na jego zbycie umożliwi wszczęcie procedur zmierzających do sprzedaży terenu.  

 Radni nie wnieśli zastrzeżeń, Pan Wiceprzewodniczący odczytał pokrótce projekt uchwały i zarządził głosowanie. 

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   14
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr XIII/77/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 6.

Dalej p. Błoch poinformowała Radnych, że projekt uchwały dotyczący zamiany gruntu z przeznaczeniem pod budowę boiska w Nagradowicach jest nieco inny niż omówiony podczas posiedzeń Komisji. Mówi się w nim, nie jak dotąd, o wyrażeniu przez Radnych zgody na przekazanie na powrót na rzecz Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa nieruchomości w Nagradowicach, ale o rozwiązaniu umowy z  dnia 23 marca 1999r. (Rep. A 1370/99) o nieodpłatnym przekazaniu przez Agencję na rzecz Gminy Kleszczewo nieruchomości położonej w Nagradowicach, stanowiącej działkę oznaczoną  w ewidencji gruntów nr 69/48 ( poprzedni nr 69/42), o pow. 1,5736 ha, obręb Krzyżowniki, objętej księgą wieczystą Nr 30129, prowadzoną przez Sąd Rejonowy w Środzie Wlkp. i przeniesienie prawa własności tej nieruchomości na rzecz Agencji Nieruchomości Rolnych w Warszawie. Również tytuł uchwały ulega stosownej zmianie.  
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję. Radni nie wnieśli uwag. Pan Wiceprzewodniczący przeszedł do odczytania pokrótce treści dokumentu i zarządził głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   14
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr XIII/78/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.7.
Jako kolejna głos zabrała Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej (dalej OPS), p. Radzimska. Odczytała załączone do protokółu sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  za 2007r.
Radni nie mieli pytań do sprawozdania. 
Ad. 8.
W dalszej kolejności Kierownik Radzimska przedstawiła Radnym Gminny projekt programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2008 rok, zawarty w projekcie uchwały nr XIII/79/2007 w sprawie jego przyjęcia. Poinformowała, iż zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi Rada Gminy taki program jest zobowiązana uchwalać co roku. Kontynuowała, iż na program składają się wstęp oraz informacje o: założeniach i adresatach działań programowych, realizatorach programu, zadaniach do realizacji, zasadach finansowania, wynagradzaniu członków GKRPA oraz kontroli efektywności programu. Pani Kierownik nadmieniła, iż Gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2008 jest kontynuacją zadań realizowanych w Gminie w poprzednich latach. Stanowi spis działań w zakresie profilaktyki problemów alkoholowych poprzez działalność wychowawczą i informacyjną, ograniczanie dostępności alkoholu, leczenie i rehabilitację osób uzależnionych, przeciwdziałanie przemocy. W programie uznaje się zdrowie i trzeźwość mieszkańców Gminy za podstawowy warunek rozwoju moralnego i materialnego społeczeństwa.

Ponieważ nie było pytań ze strony Radnych, Wiceprzewodniczący Hoffmann odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie. 

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   14
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr XIII/79/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 9.

Następnie p. Sekretarz przypomniała, że przedstawiony podczas posiedzeń Komisji projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Kleszczewo z organizacjami pozarządowymi  oraz  innymi podmiotami w 2008r. przewidywał w §7 jako priorytetowy obszar współpracy współdziałanie w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu - działalność klubów sportowych. Kontynuowała, iż zgodnie z sugestiami zakres współpracy zwiększono, a tym samym poszerzono §7 projektu uchwały, nadając mu brzmienie: „Na 2008 rok ustala się priorytetowe obszary współpracy obejmujące zadania w zakresie  : 

1) upowszechniania kultury fizycznej i sportu,

2) nauki, edukacji, oświaty i wychowania.”
Skutkiem ustaleń i zmiany jest także zwiększenie o 10 000zł środków finansowych w budżecie gminnym na realizację uchwały.

Ponieważ nie było pytań Wiceprzewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie. 
Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   14
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0
Uchwała nr XIII/80/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.10.

W dalszej kolejności p. Skarbnik poinformowała, iż w załącznikach 1 i 2 do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na bieżący rok przesunięte zostały kwoty między paragrafami: w planie dochodów w rozdziale 80104 Przedszkola, w planie wydatków w dziale 750 Administracja publiczna, 801 Oświata i wychowanie, 851 Ochrona zdrowia i 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska - zgodnie z materiałem, który Radni otrzymali przed sesją. Pozostałe zapisy uchwały oraz kwoty zamykające dochody i wydatki nie zmieniają się w stosunku do wartości przedstawionych podczas posiedzeń Komisji.
Wójt poinformował, iż Gmina zajęła I miejsce w kategorii gmin wiejskich w konkursie "Unia Europejska na stronach internetowych wielkopolskich samorządów" zorganizowanym przez działający przy Urzędzie Marszałkowskim Wielkopolski Punkt Informacyjny EUROPE DIRECT, zwycięzców nagrodzono trzydniowym wyjazdem do Brukseli. Do udziału w wyjeździe wskazano p. K. Sznajder, podinspektor ds. działalności gospodarczej i funduszy unijnych, która przygotowała zamieszczony na stronie internetowej Gminy materiał. Wójt kontynuował, iż właśnie z uwagi na wyjazd p. Sznajder konieczne było usunięcie z obrad punktu dotyczącego informacji na temat pozyskiwania funduszy europejskich. Dodał, że temat ten zostanie omówiony w terminie późniejszym, jednak nie na najbliższej sesji, kiedy będzie omawiany projekt budżetu na przyszły rok.
Radni nie wnieśli uwag. Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. Radni głosowali w sposób następujący.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   14
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0
Uchwała nr XIII/81/2007 została podjęta (w załączeniu). 
Ad.11.

Wójt Gminy przeszedł następnie do informacji na temat projektu uchwały nr XIII/82/2007 w sprawie utworzenia celowego związku gmin pod nazwą Związek Międzygminny „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO” oraz powiązanego z nim projektu XIII/83/2007 w sprawie przyjęcia statutu Związku Międzygminnego „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO”, które omówione zostały szczegółowo podczas posiedzeń poszczególnych Komisji. Przypomniał, że poddał wówczas w wątpliwość trzy kwestie w projekcie statutu – możliwość zaciągania przez Zgromadzenie Związku długoterminowych pożyczek i kredytów, możliwość  tworzenia  przez  Zgromadzenie Związku spółek prawa handlowego lub przystępowania do nich oraz reprezentacji Gminy w Związku  -  i chciałby je wyjaśnić. 

Pan Wójt poinformował, że art. 70 ustawy o samorządzie gminnym reguluje kwestie reprezentacji gminy – w skład zgromadzenia wchodzą wójtowie  gmin uczestniczących w związku. Ponadto na wniosek wójta  rada gminy może powierzyć reprezentowanie gminy w zgromadzeniu  zastępcy wójta albo radnemu, co zapewnia realny wpływ gminy na decyzje w sprawach dotyczących  udziału gminy w związku.

Pozostałe dwie kwestie znajdują również uregulowanie prawne. Wynikają one z ustawy  o samorządzie gminnym  a  także z powszechnie obowiązujących przepisów prawa- nie można ograniczać uprawnień osoby prawnej, w tym zdolności do zaciągania  pożyczek i kredytów. 

W związku z powyższym można zaakceptować ustalenia zawarte w projekcie statutu i przystąpić do związku lub też je odrzucić, tym samym rezygnując z udziału w Związku. Podkreślił jednak, że Gmina nie ma możliwości rozwiązania kwestii schroniska inaczej niż poprzez wejście do celowego związku gmin. Wójt poinformował, że Gmina Kostrzyn podjęła już taką uchwałę.

Ponieważ Radni nie wnieśli uwag i zastrzeżeń Wiceprzewodniczący Rady Gminy Hoffmann  przedstawił  projekt uchwały nr XIII/82/2007  i zarządził głosowanie. 

W chwili głosowania na sali było 13 Radnych.

Głosowało: 13 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    2

Uchwała nr XIII/82/2007 została przyjęta (w załączeniu).

Ad.12.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Wojciech  Hoffmann zapytał Radnych czy mają uwagi do projektu uchwały nr XIII/83/2007 w sprawie przyjęcia statutu Związku Międzygminnego „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO”.

Radny Urbaniak zapytał czy kwestia możliwości zaciągania przez Zgromadzenie Związku długoterminowych pożyczek i kredytów w imieniu gmin została wyjaśniona.

Wójt odpowiedział, że Związek zgodnie z prawem ma takie uprawnienia, przy czym podejmowanie decyzji o zaciąganiu podobnych zobowiązań to kwestia odpowiedzialności członków Zgromadzenia. 
Ponieważ Radni nie mieli uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił  projekt uchwały i zarządził głosowanie. 

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


    6

                           

Przeciw: 

    1

Wstrzymało się: 
    7

Wiceprzewodniczący Rady  Gminy  Hoffmann zarządził przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady. Radna Ewa Lesińska zgłosiła wniosek formalny o powtórzenie głosowania, argumentując to brakiem dogłębnego przedstawienia projektu uchwały  uwzględniającego wymogi formalne, jakie należy spełnić przystępując do Związku Międzygminnego. Zapytała  Mec. Woźniak – Tyczkę czy jest możliwe powtórzenie głosowania. Pani Mecenas odpowiedziała, że wniosek został prawidłowo uzasadniony, zatem nie widzi powodu, dla którego Radni nie mogliby powtórzyć głosowania. Podkreśliła, że ustawodawca określił, iż utworzenie związku wymaga przyjęcia  statutu przez rady zainteresowanych gmin bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Hoffmann zarządził głosowanie nad wnioskiem formalnym  złożonym przez  radną Ewę Lesińską.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

Radni wyrazili zgodę na powtórzenie głosowania, więc w następnej kolejności Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały XIII/83/2007 w sprawie przyjęcia statutu Związku Międzygminnego „Schronisko dla zwierząt – SCHRONISKO”.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    1

Wstrzymało się: 
    2

Uchwała nr XIII/83/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 13.

W zakresie odbytych w okresie międzysesyjnym posiedzeń Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Przewodniczący Lammel poinformował, iż w listopadzie Komisja spotkała się z p. Barbarą Danek – Dyrektor Spółdzielni Rolników Wielkopolskich, która przedstawiła Radnym zasady zakładania i działania zrzeszeń producentów rolnych na przykładzie kierowanej przez siebie grupy producentów trzody chlewnej.
Przewodnicząca Kotecka powiedziała, że Komisja Oświaty i Kultury gościła na posiedzeniu Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – p. Kordacką, która zreferowała przebieg tegorocznej Akcji Lato oraz udzieliła Radnym informacji w zakresie organizowanych w roku bieżącym i przyszłym zajęć pozaszkolnych dla dzieci i młodzieży.     
Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, iż przedmiotem spotkania Komisji Finansowo – Gospodarczej były możliwości w zakresie pozyskiwania funduszy unijnych przedstawione przez podinspektor Sznajder oraz stan zaawansowania inwestycji na terenie Gminy zreferowany przez Wójta. Nadmieniła, iż w chwili obecnej brak w większości przypadków konkretnych danych w zakresie terminów i warunków udzielania pomocy w ramach wsparcia unijnego, w miarę pojawiania się kolejnych szczegółów w tej dziedzinie będą one jednak dalej przekazywane do publicznej wiadomości. Poinformowała dalej, że przy występowaniu z wnioskami do funduszy unijnych Gmina posiłkować się będzie wsparciem profesjonalnej firmy zewnętrznej. W kwestii remontów powiedziała, że większość prac jest w toku i widać je na bieżąco na terenie Gminy, pozostałe będą realizowane stopniowo w miarę możliwości pozyskania środków finansowych z Unii Europejskiej bądź finansowania krajowego, głównie ze strony administratorów dróg biegnących przez Gminę. Przypomniała, że wśród priorytetowych zadań do realizacji znajdują się: droga Swarzędz – Środa, kanalizacja dla kolejnych miejscowości gminnych oraz kompleks dróg osiedlowych na osiedlu w Tulcach.

Ad. 14.

Po przerwie Wójt przedstawił  sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które obejmowało informacje o:

- spotkaniu z Dyrektorami placówek oświatowych, podczas którego poruszono tematy monitoringu w szkołach (Gmina otrzymała dofinansowanie na ten cel), mundurków (uczniowie Zespołu Szkół w Tulcach nie są z tej inicjatywy zadowoleni), wnioskach nauczycieli o dofinansowanie dokształcania, inwestycjach (trwają prace związane z wymianą wentylacji w stołówce w szkole kleszczewskiej, w planie jest naprawa kominów oraz zakup mebli do przedszkola w tej samej miejscowości)

- Dniu Seniora (9.11) – w imprezie wzięło ponad 300 osób,  wieczór uświetnił między innymi występ Jacka Fedorowicza 
- spotkaniu z Sołtysami (21.11), podczas którego omówiono wykonanie zadań sołeckich ujętych w planach finansowych poszczególnych sołectw, a także o inwentaryzacji azbestu na terenie Gminy

- spotkaniu z Dyrekcją Wielkopolskiego Centrum Hodowli i Rozrodu Zwierząt (22.11). WCHiRZ wyraża gotowość współpracy z Gminą w zakresie rozwiązania problemu wody i ścieków dla części mieszkańców Tulec, trudno jednak ustalić jeszcze szczegóły co do formy, jaką miałaby ta współpraca przyjąć. Gmina wystąpiła do centrum z zapytaniem o wycenę  infrastruktury wod-kan WCHiRZ, którą Centrum zobowiązało się dostarczyć do Urzędu Gminy. Nadmienił też, że nadal prowadzone są rozmowy z firmą Aquanet, która miała wypowiedzieć się w kwestii inwestycji, jakie poczyniłaby na terenie Gminy w przypadku przyłączenia się jej do spółki, ale nadal nie została w tym zakresie podjęta żadna decyzja.

- spotkaniu z Powiatową Komisją Komunikacji, Budownictwa i Infrastruktury, w którym uczestniczył wraz z Radnym Rady Powiatu Poznańskiego, p. Perdochem (22.11) – przedstawił podczas tego posiedzenia problem złego stanu i niewystarczających prac na drogach powiatowych na terenie Gminy, ze szczególnym uwzględnieniem drogi Swarzędz – Środa Wlkp. Komisja wyraziła zrozumienie i poparcie dla oczekiwań Gminy i udzieli pisemnej aprobaty dla jej starań.

- spotkaniu w gm. Nekla w sprawie inicjatywy Lider skierowanej do gmin wiejskich (26.11), do której Gmina Kleszczewo wraz z grupą innych gmin mogłaby przystąpić

- podsumowaniu kontroli Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Środowiska w zakresie przestrzegania przepisów ochrony środowiska ze szczególnym uwzględnieniem gospodarki odpadami. Wniosek pokontrolny dotyczył niewystarczającej realizacji zadań dotyczących odpadów biodegradowalnych. Zwrócono ponadto uwagę, iż mieszkańcy powinni przestrzegać przepisów w zakresie dotyczącym selektywnej zbiórki odpadów i podpisywać umowy z firmami posiadającymi koncesje na wywóz odpadów, a Urząd Gminy winien egzekwować opłaty za nieprzestrzeganie zapisów prawa lokalnego.

- spotkaniu Uczniowskiego Klubu Sportowego PIONIER (27.11)

- wręczeniu zabawek gminnym placówkom przedszkolnym (06.12) zakupionych zgodnie z sugestią Radnych

- kontynuacji budowy parkingu przy przychodni lekarskiej w Tulcach

- trwających pracach na ul. Lipowej w Kleszczewie – układane są krawężniki i chodnik, w następnej kolejności (wiosną) wylana zostanie masa asfaltowa

- dobiegających końca pracach na ul. Konwaliowej w Tulcach i podjęciu prac na ul. Fiołkowej

- zakończeniu budowy drogi Markowice – Zmysłowo

- ułożeniu nowej nawierzchni na drodze wojewódzkiej 434 od wiaduktu w Nagradowicach do skrzyżowania z ul. Poznańską w Kleszczewie

- planach wystąpienia o podjęcie prac modernizacyjnych na ul. Poznańskiej w Kleszczewie oraz budowy dojścia do zatoki autobusowej w Śródce.

Wójt poinformował następnie, iż Fundacja Edukacji dla Przyszłości zwróciła się do Gminy w sprawie możliwości organizacji alternatywnych form przedszkolnych na terenie Gminy. Poprosił o wskazanie ewentualnej lokalizacji takiej działalności i zwrócił uwagę, że najprawdopodobniej preferowane będą miejscowości, gdzie nie ma szkół ani przedszkola. Podał liczbę dzieci w wieku kwalifikującym je do nauczania przedszkolnego w kilku miejscowościach – Tulce -101, Krerowo – 21, Gowarzewo 14, Nagradowice 11 i Kleszczewo – 19. Zaproponował lokalizację działalności w Krerowie w budynku po starej poczcie i zapytał Radnych czy mają inne sugestie.

Radni wyrazili aprobatę, przy czym Przewodnicząca Rady sugerowała, aby nie rozpowszechniać nadmiernie tej informacji, żeby mieszkańcy nie byli rozczarowani jeśli Gminie nie uda się z programu skorzystać.

Następnie Wójt poinformował, że mieszkańcy ul. Topolowej w Trzeku Dużym wnieśli o przyłączenie ich ulicy do Gminy Kleszczewo, jako że tu właściwie koncentruje się ich życie. Swoją prośbę motywowali faktem, iż korzystają z dobrodziejstw Gminy Kleszczewo, takich jak między innymi komunikacja autobusowa, kościół, szkoła, linia telefoniczna, sieć wodociągowa czy wykaszanie rowów, a ponadto bliżej mają do Urzędu Gminy w Kleszczewie niż w Kostrzynie. Zwrócili tez uwagę na lokalizację Trzeku na mapie Gminy Kleszczewo. Poza lokatorami dwóch posesji podpisali się wszyscy mieszkańcy gospodarstw usytuowanych przy tej ulicy. Na zapytanie Radnego Drzewieckiego czy taki krok jest formalnie możliwy, Wójt odpowiedział, iż jeśli obie strony sprawy są w tej kwestii zgodne to można wszcząć procedury, aby taką zmianę przeprowadzić. 

W odpowiedzi na uwagę Sołtysa Frąckowiaka, że temat ten pojawia się nie po raz pierwszy, Wójt przypomniał, że jakiś czas temu padały już głosy, aby cały Trzek przyłączyć do Gminy Kleszczewo. Ponieważ obszar ten wchodzi głęboko w terytorium Gminy Kleszczewo, ważne jest zachowanie decydującego wpływu na sposób zagospodarowania gruntów, aby zapobiec uciążliwościom dla mieszkańców Gm. Kleszczewo. Ponadto funkcje życiowe wnioskujących związane są ściśle z Kleszczewem. Wójt nadmienił też, że należy mieć na uwadze fakt, że znaczna część gruntów w tym miejscu jest własnością mieszkańców Gminy Kleszczewo. 

Konieczne jest jednak jeszcze pozyskanie w tej kwestii stanowiska Gminy Kostrzyn.

Radny Urbaniak zauważył, że trudno od firm odbierających odpady wyegzekwować podpisanie umowy z wszystkimi mieszkańcami, a nie zawsze brak umowy wynika z opieszałości mieszkańców w jej podpisaniu lub niechęci do jej podpisania w ogóle, a więc egzekwowanie od nich opłat za odbiór odpadów bez umowy byłoby nie w porządku w takiej sytuacji.
Sołtys Frąckowiak powiedział, że rozwiązał to w swoim sołectwie w ten sposób, że firma zostawiła u niego formularze umów i mieszkańcy mogą się zgłaszać do niego w celu podpisania dokumentu. Zauważył też, że część mieszkańców woli umów nie podpisywać, a odpady dawać za ok. 10zł firmom, które akurat koło ich posesji przejeżdżają.

Przewodnicząca Rady przychyliła się do pisma mieszkańców z Trzeka, argumentując, że jest to potrzeba społeczna od dłuższego czasu zgłaszana również do niej. Zaproponowała przegłosowanie poparcia dla wniosku mieszkańców ul. Topolowej.

Wiceprzewodniczący Hoffmann zarządził głosowanie.
W chwili głosowania na sali obrad obecnych było 13 Radnych.

Głosowało: 13 Radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Radni przychylili się do wniosku.

Ad.15.

Radni nie złożyli interpelacji.

Ad. 16.

Sołtys Frąckowiak poinformował, iż podczas tegorocznego gromadzenia danych dotyczących ilości dachowych pokryć z eternitu okazało się, że jest go tyle samo ile było zgodnie z poprzednimi badaniami w tym zakresie. Następnie zgłosił, iż:

- mieszkańcy sołectwa mają problem z pozyskaniem instalacji telefonicznej i internetowej 

- mieszkańcy wsi Szewce zgłaszają potrzebę nadania nazw ulicom w ich miejscowości

- chciałby dowiedzieć się w jaki sposób można skłonić właściciela zaniedbanej nieruchomości, aby usunął z niej chwasty 

- firma energetyczna nie naprawia lamp na ul. Tuleckiej, Rabowickiej i Siekiereckiej

- w Tulcach na przejściu dla pieszych na ul. Poznańskiej zielone światło oślepia kierowców

- w związku z faktem, iż w projekcie przyszłorocznego budżetu nie jest ujęta kanalizacja w Gowarzewie, chciałby pozyskać informację kiedy mieszkańcy mogą się spodziewać inwestycji w tym zakresie.

Poinformował też o wojewódzkim turnieju sołtysów w tenisie stołowym, w którym Sołtys Fludra zajęła I miejsce, Sołtys S. Lesiński II i on sam X, a drużynowo wywalczyli III miejsce. Podał też do wiadomości, że uczestniczył w powiatowym zjeździe sołtysów z udziałem Starosty Poznańskiego.

Wójt odparł, iż gminy nie mają obecnie wiele do powiedzenia w kwestiach telekomunikacyjnych  – sprawy regulowane są bezpośrednio między firmą telekomunikacyjną i osobą chcącą założyć telefon lub Internet. Urząd Gminy interweniuje szczególnie w przypadkach, kiedy chodzi o telefony w instytucjach użyteczności publicznej. W kwestii sygnalizacji świetlnej na ul. Poznańskiej odpowiedział, że problem został już zgłoszony wykonawcy, a ten udzielił odpowiedzi, że nie ma możliwości zmiany natężenia światła, ponadto spełnia ono wszelkie wymogi i jedyne co ewentualnie można zrobić to wymienić cały sygnalizator. Dalej Wójt wyraził zaskoczenie awarią oświetlenia na ul. Tuleckiej, ponieważ tam awaria była niedawno usunięta, prosił też o zgłaszanie awarii do Urzędu Gminy, ponieważ interwencja w firmie energetycznej za pośrednictwem Urzędu będzie bardziej skuteczna, a przy okazji w samym Urzędzie będzie wiadomo gdzie są problemy z oświetleniem. Poinformował też, że Urząd Gminy posiada pozwolenia na budowę kolejnych punktów świetlnych, jednak trudno jest obecnie pozyskać wykonawców, którzy podejmą się tej pracy. Wójt powiedział dalej, że Gmina nie ma możliwości wyegzekwowania od właściciela nieruchomości, aby ten ją uporządkował, mimo iż próbowano zawrzeć taki zapis w uchwale, jednak został on uchylony przez organ nadzoru. Na zakończenie powiedział, iż obecnie trwają prace nad kanalizacją w części Gminy należącej do tzw. aglomeracji Nagradowice, natomiast w aglomeracji Tulce, do której należy Gowarzewo, kanalizacja będzie wykonywana w następnej kolejności.

Sołtys Frąckowiak poinformował o zapadnięciu się kamieni przy zjeździe w ul. Kasztanową w Gowarzewie od strony ul. Tuleckiej.

Sołtys Fludra podziękowała w imieniu przedszkolaków za zabawki przekazane im 6 grudnia.

Sołtys F. Nowicki postulował o ustawienie znaku ograniczenia tonażu na drodze w kierunku Poklatek do 15 ton oraz wycięcie krzewów zasłaniających drogę. Następnie poprosił o zmianę abonamentu telefonicznego dla sołtysów.

Radna Sznajder przypomniała, że zgodnie z ustaleniami poczynionymi podczas wcześniejszych posiedzeń Komisji abonament telefoniczny miał być płacony z budżetu gminnego, nie ze środków sołeckich.

Wójt odpowiedział, że abonament obejmujący darmowe połączenia z numerami telefonów do Urzędu Gminy lub Zakładu Komunalnego to dobre rozwiązanie, pozostałe kwestie są otwarte. Poprosił, aby sołtysi problemy na przykład z oświetleniem czy prądem zgłaszali do Urzędu, aby interwencja w tych sprawach była skuteczniejsza.

Pani Skarbnik dodała, że abonamenty już są opłacane z budżetu Gminy. Przypomniała, że kiedyś Sołtysi w ogóle nie mieli telefonów służbowych, teraz mają, ale tym samym pojawił się problem jak wysoki ma być abonament.

Przewodnicząca Rady wnioskowała o proporcjonalny do załatwianych spraw sołeckich abonament i zmianę umów z operatorem w kierunku wyboru osób, do których Sołtysi dzwonią (głównie rada sołecka w obrębie wsi).
Radna Michalak – Szczepaniak przypomniała, że na początku trwającej kadencji obecnej Rady Gminy mowa była o tym, że w przygotowaniu są przepisy, zgodnie z którymi Sołtysi mieliby otrzymywać miesięczną rekompensatę, czy wynagrodzenie dodatkowo do inkasa, ponieważ jednak tak się nie stało wniosła o podniesienie diet Sołtysów z tytułu uczestnictwa w sesjach Rady Gminy o 25%.  

Ustalono, że podniesione zostaną diety zarówno Sołtysów, jak i Radnych. Przewodnicząca Rady zaznaczyła, że to zwiększenie nie ma dotyczyć jej diety.

Radny Drzewiecki sugerował rozdzielenie dla potrzeb glosowania kwestii diet Radnych i Sołtysów.

Wiceprzewodniczący Hoffmann zarządził głosowanie nad podniesieniem o 25% diet Sołtysów.
W chwili głosowania na sali obrad obecnych było 13 Radnych.

Głosowało: 13 Radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Radni przychylili się do wniosku.

Następnie przegłosowano zwiększenie o 25% diet Radnych.
W chwili głosowania na sali obrad obecnych było 13 Radnych.

Głosowało: 13 Radnych    
Za: 


    7

                           

Przeciw: 

    5

Wstrzymało się: 
    1

Radni przegłosowali wniosek pozytywnie poprzez uzyskanie większości.

Wiceprzewodniczący Hoffmann przypomniał, iż wielokrotnie poruszano temat możliwości przywrócenia w gminach filii wydziału komunikacji. Zapytał czy w tej sprawie coś się zmieniło.

Radny Rady Powiatu Poznańskiego poinformował, iż po wielokrotnych interwencjach gmin i Radnych otworzony ma zostać w Swarzędzu wydział komunikacji, nie filia, w I kwartale 2008r. 

Przewodnicząca Rady zaproponowała ujęcie w zaproszeniu do Starosty również tego tematu i ustalenie terminu spotkania pod koniec stycznia w terminie dogodnym dla Starosty.

Radny Frąckowiak zwrócił uwagę na niepraktyczność i uciążliwość rozwiązania kwestii pierwszeństwa i podporządkowania dróg w Swarzędzu przed wiaduktem na trasie Swarzędz – Środa. 

Radny Drzewiecki poinformował o złym stanie poręczy i mostku na ul. Kasztanowej w Tulcach oraz kładki na rzece Męcinie. Prosił o zabezpieczenie obu obiektów, lub ich zamknięcie.

Przewodnicząca Rady przypomniała, że w ubiegłym roku mowa była o oznakowaniu wewnętrznym Gminy (białe tablice) oraz dróg dojazdowych do niej i zapytała czy tych tematów nie należy ująć w budżecie. Zapytała także o stan spraw z Syndykiem os. Kwiatowego w Tulcach.

Wójt odpowiedział, że zasygnalizował problem Wicestaroście, który prosi o wystosowanie odpowiedniego pisma w tej sprawie w zakresie dróg powiatowych. W przypadku dróg wojewódzkich i krajowych również trzeba wystąpić odpowiednio do ich administratorów. W kwestii Syndyka odpowiedział, że nie ma z jego strony obecnie właściwie żadnych informacji.

Radny Drzewiecki zastanawiał się czy montaż fotoradaru w pobliżu sygnalizacji na ul. Poznańskiej w Tulcach nie rozwiązałoby kwestii prędkości na tym odcinku.

Pani Sekretarz zaproponowała, aby ostatnią tegoroczną sesję, zaplanowaną na 28 grudnia, rozpocząć wcześniej niż zwykle w związku z obszernym materiałem sesyjnym przewidzianym do dyskusji, jednak Radni pozostali przy dotychczasowych ustaleniach.

Ad. 17.

Ponieważ Radni nie mieli więcej uwag Wiceprzewodniczący Rady o godzinie 18:50 zamknął sesję.

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

Marta Polak
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