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Protokół

z trzeciej Sesji Rady Gminy w Kleszczewie

odbytej dnia 18 grudnia 2002 r.

Sesję Rady Gminy o godz. 1300  rozpoczęła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Ewa Lesińska.

W sesji udział wzięło 12 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Pan Wójt Gminy - Bogdan Kemnitz,

· sołtysi (lista obecności w załączeniu),

· pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Nowak - Skarbnik Gminy,

Pani Irena Plebanek – Pawlak – inspektor ds. 

Pan Krystian Kościński – Radca Prawny.

- Pani Agnieszka Kordacka – Dyrektor GOKiS,

- Pani E. Tomczak – Dyrektor Przedszkola,

- Pan G. Stachowiak – Dyrektor Zespołu Szkół w Tulcach,

- Pani Halina Gruszka – Michalak,

- Pani Wioleta – kierownik Biblioteki.

Pani Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Sesja jest prawomocna.

Porządek sesji:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.

5. Problemy związane z budową autostrady A – 2 – Przedstawiciel firmy STRABAG Sp. z o.o.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia ceny 1 q żyta przyjmowanej jako podstawę naliczania podatku rolnego na obszarze gminy,

b) podjęcie uchwały w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej,

c) ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

d) zwolnień w podatku od nieruchomości,

e) podatku od posiadania psów,

f) wysokości opłaty targowej,

g) ustalenia opłaty administracyjnej,

h) ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 

i) zwolnień w podatku od środków transportowych,

j) inkasa podatków i opłat lokalnych,

k) określenia wzorów formularzy podatkowych:

· informacji w sprawie podatku rolnego,

· informacji w sprawie podatku od nieruchomości,

· informacji w sprawie podatku leśnego,

· deklaracji na podatek rolny,

· deklaracji na podatek od nieruchomości,

· deklaracji na podatek leśny. 

7. Budżet gminy na 2003r.:

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej,

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

c) odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy,

d) odczytanie ostatecznej opinii Komisji Finansowo – Gospodarczej o projekcie budżetu gminy,

e) przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie ostatecznej opinii Komisji Finansowo – Gospodarczej,

f) dyskusja nad projektem budżetu i wniesionymi poprawkami oraz ich przegłosowanie,

g) głosowanie nad projektem uchwały.

8. Zmiany w budżecie gminy na 2003r. – podjęcie uchwały.

9. Bieżąca działalność gminy.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zakończenie.

Ad.2. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych, czy ktoś z nich chce złożyć interpelacje.

Żaden z radnych nie zgłosił interpelacji.

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu z poprzedniej Sesji 2 z 2 grudnia. Radni nie mieli uwag, więc Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że protokoły zostały przyjęte.

Ad. 4. 

Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji przedstawiła Pani Sekretarz Gminy. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Zebrani nie mieli pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Ad. 5.
a) 
Pani Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała zebranych, że punkt obrad dotyczący problemów związanych z budową autostrady zostanie przesunięty ze względu na zgłoszone spóźnienie przedstawiciela firmy STRABAG. Radni nie zgłosili sprzeciwu.

Ad. 6.

b) Pani Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały oraz wyjaśniła propozycję komisji, które ustaliły cenę 1 q żyta na poziomie 33,45 zł. 

Pan Cz. Ksiązkiewicz poprosił w imieniu rolników o nie podnoszenie podatku rolnego ze względu na trudną sytuację w rolnictwie. 

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że podatek w porównaniu do roku poprzedniego został obniżony.


Radni nie mieli pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr III/7/2002 w sprawie ustalenia ceny 1 q żyta przyjmowanej jako podstawę naliczania podatku rolnego na obszarze gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

b)   Pani Sekretarz Gminy poinformowała zebranych, że ze względu na zmianę klasyfikacji gruntów uchwała będzie dotyczyła gruntów gospodarstw rolnych, a nie jak dotychczas gruntów rolnych. Omówiła również ustalenia komisji dotyczące zasad zwalniania z podatku.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że konieczna jest zmiana ustaleń komisji dotyczących oznakowania gruntów rolnych na których zaprzestano produkcji. W związku z ustawą o ochronie danych osobowych nie można na tabliczce napisać imienia i nazwiska właściciela więc proponuje ona umieszczenie numeru identyfikacyjnego podatnika. 

  Radni nie mieli pytań.


c)   Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr III/8/2002 w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów rolnych, na których zaprzestano produkcji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

d) Pani Sekretarz Gminy omówiła wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Pan S. Matuszak zapytał jak mają się podane wysokości stawek do ubiegłego roku.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że nastąpił wzrost o 2,8%. Rada Gminy może różnicować wysokość podatku w zależności od określonych warunków, ale w tym roku Rada Gminy jeszcze nie zdecydowała się na to.

Pan A. Frąckowiak poinformował, że w Poznaniu podatek od nieruchomości związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej wynosi 17,10 zł / m2, ale w Swarzędzu tylko 15,08 zł / m2.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że górna stawka podatku wynosi 17,30 zł / m2.

Radni nie mieli pytań.

e) Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr III/9/2002 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

f) Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że Rada Gminy może wprowadzić dodatkowe zwolnienia w podatku od nieruchomości. Radni dyskutowali na ten temat podczas posiedzenia komisji. Z mocy ustawy zwolnione są budynki gminne, ale nie strażnice, świetlice czy GOKiS. Pani Sekretarz Gminy zaproponowała umieszczenie w uchwale zapisu: zwalnia się z podatku od nieruchomości, nieruchomości gminne wykorzystywane na realizację zadań statutowych gminy.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała jak zostanie rozwiązana kwestia nieruchomości oddanych w wieczyste użytkowanie.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że mówi się wtedy o gruntach, a nie o nieruchomościach. W gminie jest takich 5-6 przypadków, w takiej sytuacji osoby te płaciłyby podatek od nieruchomości.

Pani K. Kledzik – Balicka zaproponowała dopisanie na końcu paragrafu zapisu: i gruntów oddanych w wieczyste użytkowanie.

Pani Sekretarz Gminy zapytała o opinię Radcę Prawnego.

Radca Prawny Pan K. Kościński zapytał czy zapis ma dotyczyć osób fizycznych czy prawnych.

Pani K. Kledzik – Balicka odpowiedziała, że nie ma to znaczenia, gdyż Rada Gminy nie chce ich zwalniać z obowiązku płacenia podatku, chce tylko tak zmienić zapis, aby te osoby nie pomyślały że nie muszą płacić.

Radca Prawny stwierdził, że w tym przypadku taki zapis jest możliwy.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała czy są osoby fizyczne, którym oddano grunty w wieczyste użytkowanie.

Pani I. Plebanek – Pawlak odpowiedziała, że są takie osoby fizyczne, które nabyły grunty aktem notarialnym i jest jedna osoba prawna tj. Spółdzielnia Kółek Rolniczych.

Radni nie mieli więcej pytań.

g) Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr III/10/2002 w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości, nieruchmości gminnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

h) Pani Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały i wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującymi przepisami nie można zwolnić wszystkich psów tak, jak robiono w latach poprzednich. 

Pan A. Frąckowiak stwierdził, że w 2000 roku Rada Gminy podejmując uchwałę w tej sprawie uznała, że jest to pusty podatek. On jako sołtys chodził po wsi , spisywał psy i obiecywał, że jest to tylko dla celów statystycznych, że nikt nie będzie musiał płacić podatku. W takiej sytuacji będzie on czuł się nie w porządku. 

Radni nie mieli pytań.

i) Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr III/11/2002 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

j) Pani Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały oraz poinformowała sołtysów, że radni na posiedzeniu komisji ustalili wynagrodzenie za inkaso w wysokości 50% pobranych opłat.

Pan A. Frąckowiak stwierdził, że sołtysom bardzo trudno ściągać opłaty targowe.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że jej zdaniem teraz sołtysi będą zabiegać o to aby handlowcy u nich uiszczali opłatę targową, bo to jest opłata na całą gminę.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała co ze sprzedażą na terenie posesji. Zgodnie z przepisami osoby te powinny płacić opłatę targową.

Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że zwolniona z podatku jest sprzedaż w budynkach i ich częściach, a nie na placach czy częściach posesji.

Pani K. Kledzik – Balicka zaproponowała zwolnienie z opłaty targowej osób, które handlują przed budynkiem w którym prowadzą działalność gospodarczą, aby nie płacili podwójnych opłat.

Pan Radca Prawny stwierdził, że jeśli ktoś ma duży teren przed budynkiem w którym prowadzi działalność to może nadużywać tego zapisu i wpuszczać na teren swojej posesji inne osoby handlujące, w ten sposób omijając obowiązek płacenia opłat targowych do gminy może sam zarabiać.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że zgodnie z interpretacją Ministerstwa Finansów osoby prowadzące działalność przed swoją posesją powinny uiszczać opłatę targową. Radna zaproponowała dopisać w uchwale zapis: zwalnia się z opłaty targowej osoby fizyczne i prawne prowadzące działalność gospodarczą w zakresie handlu dokonujące sprzedaży przed budynkiem w którym stale prowadzą działalność.

Pani Sekretarz Gminy stwierdziła, że jeszcze musi ocenić to Regionalna Izba Obrachunkowa.

Radni nie mieli więcej pytań.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr III/12/2002 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

g)
Pani Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały i wyjaśnił, że opłata administracyjna dotyczy wypisów z planu zagospodarowania przestrzennego, a nie dotyczy już opłat za protokół testamentu, gdyż obecnie reguluje to opłata skarbowa można zwolnić wszystkich psów tak, jak robiono w latach poprzednich.

Radni nie mieli pytań.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr III/13/2002 w sprawie ustalenia opłaty administracyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

H)
Pani Sekretarz Gminy wyjaśniła, że radni na posiedzeniu komisji        postanowili pozostawić podatek od środków transportu w niezmienionej formie natomiast wysokość stawek podnieść o 2,8%.

Radni nie mieli pytań.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni jednogłośnie przyjęli. Uchwała Nr III/14/2002 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 5. c. d.


Na spotkanie przybył przedstawiciel firmy STRABAG Zastępca Dyrektora budowy Pan Grzegorz Florczyk.

· 
Pan Wójt Gminy przedstawił gościa oraz przybliżył tematy jakie radni chcą poruszyć podczas sesji:

· zwiększenie natężenia ruchu,

· znaczne zniszczenie dróg gminnych np. droga gruntowa Komorniki – Tulce, Komorniki – Gowarzewo – dopuszczona warunkowo, Krzyżowniki – Komorniki.

Pan A. Frąckowiak powiedział, że droga Siekierki – Gowarzewo też nie jest w najlepszym stanie.

Przedstawiciel firmy STRABAG Pan G. Florczyk przeprosił za spóźnienie. Gmina Kleszczewo jest w bardzo dobrym położeniu bo na jej terenie będzie budowane 7 wiaduktów, 2 Miejsca Obsługi Podróżnych, punkt poboru opłat oraz węzeł Kleszczewo, a to wszystko na pewno przyczyni się do rozwoju gminy. Wiadomo, że budując tak duży obiekt następuje znaczne zwiększenie transportu, ale to wszystko (naprawy uszkodzeń)  jest wkalkulowane w koszty budowy. Obecnie natężenie ruchu jest niewielkie, gdyż wszystkie siły były skoncentrowane w Sekcji 1 autostrady (Września – Konin). Dopiero 6 stycznia budowa rozpocznie się pełną parą, wzrośnie ruch na drogach, ale również gmina zarobi na tym., zarobią firmy z terenu gminy. Pojazdy firmy STRABAG zostaną oznaczone, każdy samochód będzie posiadał na przedniej szybie numer. Drogi po których odbędzie odbywał się ruch zostaną uzgodnione i jeśli ktoś zobaczy taki pojazd jadący po innej drodze to będzie mógł to zgłosić i kierowca zostanie ukarany. Pan G. Florczyk poprosił o zaprotokołowanie, że firma STRABAG na pewno nie pozostawi po sobie bałaganu. Zabezpieczeniem dla gminy (gwarancją naprawy zniszczeń) powinno być to, że przed oddaniem autostrady firma potrzebuje podpisane przez gminę oświadczenie, że nie wnosi ona zastrzeżeń do budowy autostrady A-2, bez oświadczenia nie można zacząć eksploatować autostrady. Na terenie Gminy Kleszczewo jest węzeł budowlany więc duży ruch na pewno będzie, ale jeśli zdarzy się sytuacja, że przed uruchomieniem dróg dojazdowych trzeba będzie wykonać jakieś zabiegi np. zadbać o bezpieczeństwo dzieci na drogach to wszystko przed rozpoczęciem użytkowania drogi uzgodnimy. Starosta Średzki i Poznański zgodzili się na rozwiązanie, że najpierw firma użytkuje drogę, zabezpiecza ją, a po zakończeniu budowy kładzie nową nawierzchnię. Oświadczenia o nie wnoszeniu żadnych zastrzeżeń do budowy autostrady podpisały wszystkie gminy w Sekcji 1, a w gminach w których nie zostały dokonane naprawy firma została związana umowami do uregulowania zobowiązań.

· Pan G. Florczyk podał drogi powiatowe po których będzie głównie odbywał się  transport:

· Węgierskie – Krerowo,

· Krerowo – Kleszczewo,

· Nagradowice – Komorniki – Tulce,

· Krzyżowniki – Tulce.

Drogi gminne będą również użytkowane, natomiast opóźnienia w tworzeniu objazdów są spowodowane tym, że firma zmuszona była przerzucić znaczne swoje zasoby do Sekcji 1, gdyż tam groziły duże kary za niedotrzymanie terminu oddania odcinka autostrady.

Duże natężenie ruchu będzie tylko podczas pierwszej części budowy. Firma będzie wykonywała drogi serwisowe czyli drogi budowlane po których będzie poruszał się najcięższy sprzęt. Zapewnił, że stan dróg gminnych po zakończeniu budowy na pewno będzie lepszy niż przed budową. Firma wie, że drogi znajdujące się w gminie nie są przystosowane do tak dużych obciążeń, ale w Polsce niewiele jest takich dróg.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że na drogach znajduje się wywożone z budowy błoto i glina, które powodują bałagan, a przy obecnych warunkach atmosferycznych jest dodatkowo ślisko na jezdni. Zapytała czy nie można tego usunąć.

Pan G. Florczyk stwierdził, że firma STRABAG ma obowiązek usunięcia zabrudzeń z nawierzchni dróg. Firma zajmie się tym, gdy tylko zostanie oddany odcinek Sekcji 1 i budowa ruszy pełną parą. Firma musi przestrzegać zasad bezpieczeństwa i cały czas na drogach musi się znajdować maszyna czyszcząca. w tej sprawie można się komunikować z Panem Wójtem.

Pan H. Kubiak stwierdził, że w Markowicach nie ma się z kim kontaktować.

Pan G. Florczyk wyjaśnił, że do Markowic zostanie przeniesiona cała kadra dopiero w styczniu, a teraz powinny już pojawiać się kontenery z biurami. 

Pani K. Kledzik – Balicka poprosiła o nazwisko osoby odpowiedzialnej za budowę z którą można się kontaktować.

Pan G. Florczyk odpowiedział, że dopiero w styczniu zostaną ustalone struktury organizacyjne i będzie wiadomo z kim można się kontaktować, a na razie z Wójtem, a on ze mną.

Pani A. Spychała zapytała w jakich godzinach ten sprzęt może poruszać się po drogach.

Pan G. Florczyk poinformował radnych, że pojazdy mogą poruszać się po drogach 24 godziny na dobę, gdyż jest to duża budowa, a firma ma mało czasu na zakończenie tylko 1 rok.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała jakie firma ma plany czy zamierza najpierw zająć się naszą drogą. W jakim czasie są w stanie wybudować ten odcinek drogi o którym mówi się że jest za wąski.

Pan G. Florczyk odpowiedział, że firma jest w stanie wybudować ten odcinek w ciągu kilku dni, ale zależy to od warunków pogodowych.

Pani A. Spychała poprosiła, aby firma wystosowała oficjalne pismo do gminy z podaniem terminu ukończenia drogi.

Pan G. Florczyk potwierdził, że firma prześle pismo.

Pan A. Roszkiewicz zapytał czy znakowane będą tylko pojazdy firmy STRABAG czy również samochody podwykonawców.

Pan G. Florczyk zapewnił, że wszystkie pojazdy podwykonawców będą znakowane, gdyż firma nie posiada swoich pojazdów.

Pani K. Kledzik – Balicka poprosiła o przesłanie oficjalnego pisma do gminy po jakich drogach będą się poruszały pojazdy firmy.

Pan G. Florczyk odpowiedział, że prześle takie pismo, gdy tylko powstanie plan organizacyjny.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że Pan G. Florczyk powiedział że w Markowicach zostanie rozbudowane biuro i zapytała czy w związku z tym gmina może tam wysyłać bezrobotnych.

Pan G. Florczyk powiedział, że firma zatrudniła niedawno kierowców i operatorów – około 150 osób. Obecnie nie prowadzi naboru, ale może któryś z podwykonawców będzie chciał zatrudnić pracowników.

Pani K. Kledzik – Balicka oznajmiła, że widziała w Szczepankowie w Poznaniu ogłoszenie firmy STRABAG, że poszukuje operatorów. Prosi ona o przesłanie tych ofert do gminy.

Ad. 7.

Ad. 8.

Ad. 9. 

Ad. 10. 

Nie było odpowiedzi na interpelacje.

Ad. 11.

Pan Cz. Książkiewicz zapytał jak wyglądają przygotowania do zimy, czy zima ponownie zaskoczy drogowców.

Pan Wójt Gminy stwierdził, że trudno odpowiedzieć no to pytanie, gdyż teoretycznie gmina jest dobrze przygotowana na nadejście zimy, zostały zgromadzone duże zapasy materiału do posypywania dróg. Za utrzymanie dróg w okresie zimowym odpowiadają firmy, które wygrały przetargi, ale ta kwestia była już wcześniej omawiana. Jednakże firmy nie mają obowiązku posypywania całych ciągów dróg tylko newralgiczne miejsca np. skrzyżowania. Poza tym drogi są podzielone na różne kategorie i od tego zależy w jakiej kolejności są odśnieżane.

Pan H. Kubiak zapytał czy istnieje możliwość uzupełnienia luki w wiacie przystankowej w Markowicach, gdyż podwiewa dzieci stojące na przystanku.

Pan Wójt Gminy powiedział, że trzeba o tym pomyśleć, a luka pomiędzy podłożem a osłoną wiaty została zaprojektowana fabrycznie i nie jest skutkiem nieprawidłowego zamontowania wiaty.

Pan H. Kubiak poinformował zebranych, że przy budowie autostrady w betoniarni powstała studnia głębinowa, po której uruchomieniu znacząco (około 30 cm) spadł poziom wody w stawach. Radny pytał czy przez przypadek coś nie zostało podczas kopania studni przerwane.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że w zasadzie nic takiego nie powinno mieć miejsca, gdyż studnie głębinowe korzystają ze złóż znajdujących się na znacznej głębokości, nie połączonych ze złożami powierzchniowymi.

Pan H. Kubiak stwierdził, że słyszał, iż czasami tak się może zdążyć.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że były wcześniej prowadzone rozmowy z firmą STRABAG, aby mogła ona korzystać z gminnych zasobów wody w Krerowie, jednakże ze względu na zbyt małą średnicę rur współpraca okazała się niemożliwa.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała kiedy zostanie rozwiązany problem przejścia dla pieszych w Tulcach. Radna słyszała, że zostało wysłane pismo ze szkoły w tej sprawie czy jest już odpowiedź.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że pismo ze szkoły wpłynęło do gminy, która w tej sprawie wystąpi do Starostwa Powiatowego.

Ad. 12.

Na tym o godz. 1800 Pani Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym i zakończyła Sesję.

Protokołowała: M. Kujawa

Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

      Ewa Lesińska




