Protokół

z czwartej Sesji Rady Gminy w Kleszczewie

odbytej dnia 27 grudnia 2002 r.

Sesję Rady Gminy o godz. 1300  rozpoczęła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Ewa Lesińska.

W sesji udział wzięło 14 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Pan Wójt Gminy - Bogdan Kemnitz,

· sołtysi (lista obecności w załączeniu),

· pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Nowak - Skarbnik Gminy,

Pan Krystian Kościński – Radca Prawny,

- Pani Agnieszka Kordacka – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu,

- Pani E. Tomczak – Dyrektor Przedszkola,

- Pan Piątkowiak – P. O. Dyrektora Zespołu Szkół w Kleszczewie,

- Pani Halina Gruszka – Michalak - kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

- Pani Violetta Lewandowska – kierownik Biblioteki,

- członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Pani Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Sesja jest prawomocna.

Porządek sesji:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu / z wyjątkiem piwa / przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży 
i podawania napojów alkoholowych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki 
i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2003 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy nie wygasających 
w 2002 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

10. Uchwalenie planu pracy na I półrocze 2003 r.

11. Bieżąca działalność gminy.

12. Odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zakończenie.

Ad.2. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych, czy ktoś z nich chce złożyć interpelacje.

Żaden z radnych nie zgłosił interpelacji.

Ad. 3. 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu z poprzedniej Sesji z 18 grudnia 2002 roku. Radni nie mieli uwag, więc Pani Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że protokół został przyjęty.

Ad. 4. 

Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej Sesji przedstawiła Pani Sekretarz Gminy. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Zebrani nie mieli pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Ad. 5.
Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powstała w roku 1996, działa na podstawie ustawy z 26.10.1982r., omówiła problematykę walki 
z uzależnieniem alkoholowym oraz odczytała projekt uchwały.

Pan M. Tomczak zapytał ile miejsc sprzedaży alkoholu do tej pory znajdowało się na terenie gminy.

Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła, że w ustawie do tej pory był zapis mówiący o 30 punktach sprzedaży alkoholu natomiast komisja proponuje 28, zapis mówił o 8 punktach z gastronomią komisja proponuje 6.

Pan M. Tomczak zapytał czy to ograniczenie ma czemuś służyć czy jest to tylko zapis.

Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła, że ograniczenie liczby punktów ma służyć ograniczaniu dostępu do alkoholu.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że był określony limit punktów sprzedaży i zostaje on ograniczony, ale komisja nie zamyka żadnych sklepów.

Pan K. Nowicki – Osuch zapytał czy w uchwale w zapisie o imprezach organizowanych na placach jest podane ograniczenie zawartości alkoholu takie, żeby można tam sprzedawać tylko piwo.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że zdania na temat ograniczania dostępu są podzielone. Uchwała Komisji jest zgodna z ustawą, ale nie ma ona zasadniczego wpływu na działalność podmiotów gospodarczych tzn. jeśli zgłosi się osoba chętna do rozpoczęcia tego typu działalności to otrzyma pozwolenie. Nie można ograniczać liczby punktów bo można zostać posądzonym o faworyzowanie niektórych podmiotów.  

Pan K. Nowicki – Osuch powiedział, że mu chodzi tylko o to, że niektóre imprezy są organizowane przy szkole i należałoby wtedy zabronić sprzedaży alkoholu wysokoprocentowego.

Pan Wójt Gminy powiedział, że to nic nie zmieni bo jeśli ktoś będzie chciał kupić alkohol to pojedzie trochę dalej i dokona zakupu. Poza tym może pojawić się wtedy problem nielegalnego alkoholu – sprzedaż obwoźna. Jedynym rozwiązaniem byłby zakaz całkowitej sprzedaży alkoholu dla wszystkich – również w sklepach.

Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła, że pozwolenie na sprzedaż alkoholu podczas organizowanych na terenie gminy imprez wydaje GKRPA – osoba ubiegająca się o pozwolenie musi na co dzień prowadzić działalność gospodarczą i sprzedawać napoje alkoholowe.

Pan Z. Bystry powiedział, że nastąpiło pewne nieporozumienie, gdyż to organizatorzy sami określają czy chcą, aby podczas imprezy był sprzedawany alkohol i nikt nie może ich zmusić do sprzedaży alkoholu jeśli tego nie zechcą.

Pan K. Kłosowicz stwierdził, że on nie widzi sensu regulowania tego uchwałą, bo i tak w każdym takim przypadku to Wójt wydaje indywidualne pozwolenie.

Pan J. Rybicki  stwierdził, że jeśli pojawią się takie zapisy to zabroni się np. sprzedaży alkoholu podczas imprez organizowanych przez OSP np. Sylwestra.

Pan K. Nowicki – Osuch powiedział, że mu chodziło tylko o zakaz sprzedaży alkoholu podczas imprez z udziałem dzieci.

Pan J. Rybicki odpowiedział, że w takim przypadku po prostu GKRPA nie wyda pozwolenia.

Radni nie mieli więcej pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały. Radni głosowali w następujący sposób:

· 13 radnych głosowało za,

· 0 radnych głosowało przeciw,

· 1 radny wstrzymał się.

Uchwała Nr IV/20/2002 w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu / z wyjątkiem piwa / przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży 
i podawania napojów alkoholowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6.

Pani H. Gruszka – Michalak odczytała projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Wyjaśniła, że na posiedzeniach komisji powiedziała, iż z projektu zostanie wykreślone, że GKRPA będzie udzielała wsparcia materialnego, teraz jednak sprawdziła dokładny zapis w ustawie, który mówi jakie zadania w szczególności ma komisja podejmować, ale nie zabrania udzielania tego typu pomocy. Pani Sekretarz Komisji ponowne dopisała w projekcie uchwały, że GKRPA będzie udzielała pomocy materialnej. Uzasadnia to tym, że np. obecnie w okresie zimowym, gdyby OPS nie mogło korzystać ze środków GKRPA to wiele osób zostałoby bez środków do życia, a tak można pomóc im np. kupując opał na zimę.

Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła również, skąd pochodzą środki finansowe GKRPA - są to opłaty jakie do końca roku musi uiścić każdy podmiot gospodarczy, który chce sprzedawać alkohol. W tym roku zmieniły się zasady obliczania wysokości opłat, będą prawdopodobnie niższe wpływy 
i stąd pojawiły się obawy, że nie zostanie wykonany budżet.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o odczytanie fragmentu ustawy mówiącego o tym jakiej pomocy może udzielać GKRPA.

Pan Wójt Gminy powiedział, że całe zamieszanie wynika z tego, iż kontrola NIK zwróciła komisji uwagę, że ma ona się koncentrować w swych działaniach na pomocy z art. 4, a nie na pomocy materialnej. Zapis brzmi: 
„w szczególności zadania te obejmują ...”, ale Rada Gminy może określić inne zadania. Zdaniem Pana Wójta pomoc materialna może stanowić swojego rodzaju zachętę dla uzależnionych – my pomożemy, ale ty dostosuj się do wymagań, pozwól sobie pomóc w walce z uzależnieniem. Pomoc materialna to nie główna działalność komisji, ale jedna z możliwości.

Pani K. Kledzik – Balicka poprosiła o wyjaśnienie zapisu dotyczącego wynagrodzenia dla sekretarza i pełnomocnika, gdyż wcześniej nie było tego zapisu.

Pani H. Gruszka – Michalak wyjaśniła, że w uchwale zostało podane wynagrodzenie brutto, a na komisjach netto – o czym wcześniej wspomniała. Natomiast Sekretarz komisji i pełnomocnik to ta sama osoba.

Pan M. Tomczak zapytał czy to jest nowy projekt programu czy też stanowi on logiczną kontynuację poprzedniego – realizowanego obecnie. Jeśli jest to kontynuacja to jakie są efekty działania poprzedniego.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że efekty działalności są niemierzalne. Trudno określić ile osób wskutek działalności GKRPA nie sięgnęło po kieliszek.

Pani A. Spychała powiedziała że takie samo pytanie zadała podczas posiedzenia komisji – uzyskała informacje, że od 1996 roku odkąd działa komisja tylko trzy rodziny wyszły z nałogu.

Pan Wójt Gminy stwierdził, że precyzyjnie cyfr nie można podać. Rozpatrywany może być tylko sposób realizacji programu. Komisja stawiała na społeczne działania, aby ich nie izolować, chcieli stworzyć alternatywę dla picia alkoholu np. kółka zainteresowań dla dzieci i młodzieży, żeby z nudów nie sięgali po alkohol. Organizuje się zajęcia terapeutyczne, szkolenia, również pomoc materialną. Komisja jest w trakcie przygotowywania świetlicy socjoterapeutycznej, która ma służyć nie tylko do spotkań z osobami uzależnionymi, ale również spełniać wiele innych zadań. GKRPA chce tworzyć stałe świetlice wiejskie. Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie jest do końca konkretny, gdyż komisja daje sobie w ten sposób możliwość realizacji wielu działań. Komisja postara się jak najszybciej zorganizować szkolenie dla radnych, aby mieli pełny, jasny obraz zagadnienia.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że efekty działań komisji będą widoczne za kilka lat, bo profilaktyką są objęte dzieci. Stworzono im inną alternatywę niż siedzenie przed sklepem i wtedy dopiero będzie wiadomo, ile dzieci nie sięgnęło po alkohol, jakie są wymierne efekty.

Radni nie mieli więcej pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały. Radni głosowali w następujący sposób:

· 11 radnych głosowało za,

· 1 radny głosował przeciw,

· 2 radnych wstrzymało się.

Uchwała Nr IV/21/2002 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2003 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7.

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła o jakie wydatki chodzi w uchwale, że można w ten sposób robić na podstawie ustawy – w zapisie podaje się również terminy realizacji.

Pani A. Spychała zapytała czy zapis 7000 zł w uchwale to zwiększona kwota na zatokę autobusową w Ziminie.

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że aneksem został zwiększony zakres umowy i na to są przeznaczone te pieniądze.

Pani A. Spychała powiedziała, że w budżecie nie ma tego zapisu.

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest taki zapis, który mówi, że zadanie zostało wykonane. W budżecie na rok 2003 nie ma tych zapisów ujętych, to są kwoty przekazywane na rachunek bankowy, w budżecie wykazuje się, że zadanie zostało wykonane, a oddzielnie wykazuje się, że są to wydatki niewygasające.

Pan Wójt Gminy powiedział, że w Ziminie została przeprowadzona modernizacja i trudno było wcześniej przewidzieć zakres prac. Aneks dotyczy ogrodzenia jednego z mieszkańców, które zostało rozebrane podczas prac. Pan Wójt zgodził się na  odbudowę ogrodzenia.

Pan M. Tomczak zapytał jaki był koszt jednostkowy wymiany okna 
w Zespole Szkół w Kleszczewie oraz poprosił o podanie parametrów szyb, których użyto podczas wymiany.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że na wymianę okien był ogłoszony przetarg. Okna są plastikowe, a szyby posiadają odpowiednie parametry.

Pani Skarbnik Gminy powiedziała, że łączny koszt wymiany okien 
w szkole wyniósł 81101,22 zł, a koszt jednostkowy okna 1622 zł. 

Pan Wójt Gminy zaznaczył, że są to duże okna, a w koszt jest wliczony również parapet i obróbka.

Pan M. Tomczak zapytał jakie kryteria oceny zostały zastosowane przy przetargu.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że sprawdzi i poinformuje radnych 
o rozstrzygnięciach i zastosowanych kryteriach oceny.

Radni nie mieli więcej pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały. Radni głosowali w następujący sposób:

· 13 radnych głosowało za,

· 0 radnych głosowało przeciw,

· 1 radny wstrzymał się.

Uchwała Nr IV/22/2002 w sprawie wydatków budżetu Gminy nie wygasających w 2002 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8.

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały, wyjaśniła jakiego funduszu dotyczy uchwała oraz poinformowała zebranych, że jest dla niego prowadzone oddzielne konto bankowe.

Pan M. Tomczak zapytał czy wspomniana kwota 800 tys. zł znajduje się już na koncie Gminy.

Pani Skarbnik Gminy odpowiedziała, że są to kwoty planowane na rok 2003, a jeśli nie będą się one pokrywały to trzeba będzie zmienić załącznik. To są środki np. na modernizację oczyszczalni. Obecnie gmina otrzymała rachunki na kwotę 437 865,40 zł, a umowa opiewa na kwotę 1 388 084,28 zł. Zadanie realizuje Zakład Komunalny i korzysta on ze zwrotu podatku VAT. 

Radni nie mieli więcej pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały. Radni głosowali w następujący sposób:

· 13 radnych głosowało za,

· 0 radnych głosowało przeciw,

· 1 radny wstrzymał się.

Uchwała Nr IV/23/2002 w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów 
i rozchodów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2003 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9.

Pani Skarbnik Gminy poinformowała zebranych, że na wniosek Wójta Gminy otrzymano pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w wysokości 780 tys. zł na budowę sieci kanalizacyjnej w Kleszczewie. Przed zaciągnięciem pożyczki musi zostać podjęta uchwała Rady Gminy w tej sprawie. Jeśli prace będą przebiegały zgodnie ze złożonym wnioskiem to 30% pożyczki zostanie umorzone. 

Pan M. Tomczak zapytał, czy te 30% jest liczone od kwoty 780 tys. zł.

Pani Skarbnik Gminy odpowiedziała twierdząco.

Pani A. Spychała zapytała, czy te pieniądze są już na koncie gminy.

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że najpierw Rada Gminy musi podjąć uchwałę, zebrać wszystkie dokumenty, które następnie zostaną przesłane do Funduszu, który dopiero wtedy udzieli pożyczki.

Pani A. Spychała zapytała, kiedy pożyczka zostanie przekazana na konto.

Pani Skarbnik Gminy odpowiedziała, że Gmina najpierw musi pokazać rachunki za część zrobioną, a wtedy Fundusz przelewa środki na konto.

Pani A. Spychała zapytała kiedy Fundusz uruchamia te środki.

Pani Skarbnik Gminy powiedziała, że Fundusz uruchamia środki na podstawie przekazanych zapłaconych rachunków.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że środki te zostaną przeznaczone na inwestycję – kanalizacja w Kleszczewie, która jest dofinansowywana 
z programu SAPARD, a gmina wyłoży tylko około 8 000 zł. Rozpoczynają się już procedury przetargowe, a inwestycja musi zostać zakończona do końca sierpnia 2003 roku. Są również prowadzone rozmowy z mieszkańcami 
w sprawie partycypacji w kosztach inwestycji.

Pani A. Spychała stwierdziła, że Gmina pożycza 780 tys. zł, 710 tys. zł to dotacje celowe i zapytała w jaki sposób zostanie pokryta reszta.

Pan Wójt Gminy powiedział, że obecnie mówimy o budowie kanalizacji, a przedtem była mowa o modernizacji oczyszczalni, a to są dwa różne zadania. Niewiele ponad 100 tys. zł będzie wkładu gminy w tą inwestycję. Pan Wójt Gminy wyjaśnił zasady udzielania pomocy z programu SAPARD. Gmina zakłada, że wraz z kanalizacją zostanie przeprowadzona wymiana wodociągu, ale wniosek o dofinansowanie wodociągów oczekuje na rozpatrzenie. Częścią środków, które nie zostaną zagospodarowane można później operować i wykorzystać je na inne działania. Pan Wójt Gminy wyjaśnił sposób działania Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska oraz poinformował zebranych, że nie zawsze będzie tak dużo środków finansowych. Na koncie funduszu znajdują się opłaty od firm za zanieczyszczenie środowiska – w gminie są to kwoty symboliczne, ale obecnie jest tych środków dużo bo budowniczy autostrady zapłacili za wycinkę drzew i dzięki temu można je efektywnie zagospodarować.

Radni nie mieli więcej pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni przyjęli jednogłośnie. Uchwała Nr IV/24/2002 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 10.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała plany pracy komisji na 
I półrocze 2003 r. oraz wyjaśniła, że został stworzony projekt planu pracy Rady Gminy na I półrocze 2003 roku w oparciu o plany pracy poszczególnych komisji.

Styczeń – bezpieczeństwo publiczne na terenie gminy,

Luty – funkcjonowanie oświaty,

Marzec – wykonanie budżetu gminy,

Kwiecień – opieka lekarska i stomatologiczna,

Maj – Gminny Ośrodek Kultury i Sportu - działalność i finanse,

Czerwiec – działalność Izb Rolniczych.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Przewodniczący Komisji zgadzają się z takim planem pracy.

Pan S. Dębowski powiedział, że zgadza się z planem i jeśli dwie komisje na posiedzeniach zajmują się tym samym zagadnieniem to powinno być ono omawiane podczas Sesji.

Pan T. Lammel i Pan A. Roszkiewicz poparli przedstawiony projekt planu pracy Rady Gminy.

Radni nie mieli więcej pytań.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, który radni przyjęli jednogłośnie. Uchwała Nr IV/25/2002 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na I półrocze 2003 roku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 11.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zajęcie głosu w sprawie przedstawienia bieżącej działalności gminy Pana Wójta Gminy. 

Pan Wójt Gminy stwierdził, że poprzednia Sesja odbyła się niedawno więc był to bardzo krótki okres czasu. Jeśli radni mają jakieś pytania to on chętnie na nie odpowie.

Pan S. Dębowski powiedział że go nie było na poprzedniej Sesji 
i chciałby się dowiedzieć o wyniki rozmowy przeprowadzonej 
z przedstawicielem firmy STRABAG.

Pan Wójt Gminy stwierdził, że radny może przeczytać protokół 
z poprzedniej Sesji. Podsumowując spotkanie Pan Wójt Gminy powiedział, że padł termin ukończenia objazdu na 20 stycznia. W ślad za rozmową zostało wysłane pismo, żeby firma STRABAG się ustosunkowała do ustaleń. Według zapewnień wszystko ma przebiegać zgodnie z ustaleniami – przyczyną całego zamieszania były problemy w sekcji 1.

Pan S. Dębowski powiedział, że podczas prac firma połączyła starą drenarkę z nową, ale zatkała ją gliną i po 2, 3 latach Gmina może się topić. Drenarka została uszkodzona więc firma powinna podpisać pismo w którym przejmą odpowiedzialność za wadliwą drenarkę przez 5 lat po zakończeniu prac.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy byłaby możliwość sprawdzenia poprawności działania drenarki wcześniej niż po 5 latach.

Pan Wójt Gminy powiedział, że uszkodzenia można sprawdzić wiosną - czy prawidłowo schodzi woda z pól.

Pani K. Kledzik – Balicka powiedziała, że tę kwestię należy poruszyć 
w rozmowach z firmą A2 Bau, bo ona jest za to odpowiedzialna, a nie firma STRABAG, która jest tylko wykonawcą.

Pan Cz. Książkiewicz stwierdził, że na ten temat rozmowy były już prowadzone rok temu.

Pan H. Kubiak powiedział, że przedstawiciel firmy STRABAG zapewnił, że oni mają mapy i wszystko wiedzą, a tuż przed świętami podczas prac uszkodzili wodociąg, pękła rura i leciała woda, a oni nie wiedzieli nawet skąd leci i jak ją zatrzymać.

Pan Cz. Książkiewicz powiedział, że pracownicy, którzy przeprowadzają regulację Męciny mówią, że to co jednego dnia zrobią to następnego dnia mają zasypane przez pojazdy autostrady. Pan Cz. Książkiewicz stwierdził, że zapewne gdyby nie budowa autostrady to nikt tym by się  nie zajął.

Pan Wójt Gminy powiedział, że to są dwie różne sprawy: budowa autostrady i regulacja Męciny – o której mówiono już kilka lat wcześniej.

Pan A. Frąckowiak poprosił, żeby o wyborach sołtysów zostali oni powiadomieni chociaż jeden miesiąc wcześniej.

Pani Sekretarz Gminy zapytała czy sołtysi mają jakieś sugestie co do terminu wyborów, jeśli tak to zostaną one uwzględnione, a spotkania 
z mieszkańcami mogą sami zainteresowani niezależnie organizować.

Pan A. Frąckowiak zasugerował wybory, gdy się trochę ociepli.

Pan M. Tomczak powiedział że gazyfikacja Gminy została przeprowadzona w 100%, ale w Nagradowicach znajduje się tylko jedno przyłącze w bloku. Radny zapytał czy Gmina tak zrobiła ze względów oszczędnościowych.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że były w tej sprawie umowy za jedno przyłącze w budynkach wielorodzinnych było 50% taniej. Ten temat był już poruszany wcześniej. Jedna z mieszkanek przypominała, iż Pan Wójt mówił, że dwa przyłącza mogą być w budynku. Rzeczywiście Gmina chciała dwa przyłącza, ale gazownia na to nie wyraziła zgody, nie widziano sensu dla takich działań bo np. w Poznaniu w dużych blokach też jest tylko jedno przyłącze.

Pan K. Kłosowicz stwierdził, że wolą Wójta i Rady Gminy poprzedniej kadencji było, żeby przyłącza znajdowały się osobno dla każdej klatki w bloku, nawet na planach są po dwa przyłącza. Ale później zmieniły się przepisy 
w związku z awariami i gazownia wyraziła zgodę tylko na jedno przyłącze do jednego bloku.

Pan H. Kubiak powiedział, że jest przeprowadzana modernizacja oświetlenia i zapytał czy w związku z tym przy budynku Pana Laskowskiego 
w Markowicach będzie postawiona lampa, bo ten temat jest wciąż poruszany na radach sołeckich.

Pan Wójt Gminy powiedział, że jeśli chodzi o oświetlenie to gmina idzie w dobrym kierunku, ale nie należy przesadzać. To jest pojedyncza posesja, 
a potem każdy będzie chciał mieć oświetlone swoje podwórko. W Polsce nie oświetla się jeszcze dróg.

Pan Cz. Książkiewicz zgłosił propozycje lamp do wymiany podczas modernizacji oświetlenia.

Pan K. Nowicki – Osuch zapytał czy do budowy autostrady można zatrudnić mieszkańców gminy.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że ten problem był już poruszany podczas poprzedniej Sesji i przedstawiciel firmy STRABAG obiecał, że firma prześle oferty.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy można poprosić 
o przesłanie spisu podwykonawców, aby gmina mogła koordynować poszukiwania pracy.

Pan S. Dębowski stwierdził, że do pracy przy budowie autostrady potrzebni są pracownicy z odpowiednim wykształceniem.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że rozmawiała z Panem Sochą, który poinformował ją, że przy budowie autostrady zostali zatrudnieni ludzie spoza terenu gminy, a przecież w interesie radnych leży, aby tam pracowali ludzie z terenu gminy, gdyż dzięki temu zmniejszy się bezrobocie.

Pan Wójt Gminy powiedział, że zostanie wysłane pismo o przesłanie wykazu firm pracujących przy budowie autostrady, a następnie gmina wystosuje pisma o współpracę do tych firm.

Ad. 12.

Na tym o godz. 1630 Pani Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała zebranym i zakończyła Sesję.

Protokołowała: M. Kujawa

Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

      Ewa Lesińska
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