Protokół

z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury

odbytego dnia 15 lipca 2003r.

Posiedzenie rozpoczął o godz. 9:15 i prowadził Pan Andrzej Roszkiewicz, przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie w/w komisji wg załączonej listy, 

Pan Bogdan Kemnitz - Wójt Gminy, Pani Genowefa Przepióra – Sekretarz, Pani Halina Jeger – Ośrodek Pomocy Społecznej.

Porządek posiedzenia:

1. Ośrodek pomocy społecznej

2. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad.1  

Pani H. Jeger przedstawiła działania ośrodka pomocy społecznej, który gminną placówką pomocy społecznej. Stanowi samodzielną jednostkę organizacyjną i budżetową podległą samorządowi terytorialnemu. Pracą ośrodka kieruje Kierownik, który posiada upoważnienie od Rady Gminy do wydawania decyzji administracyjnych w zakresie pomocy społecznej i dodatków mieszkaniowych. Zatrudnia obecnie 5 osób, z których jedna przebywa na urlopie lekarskim do czasu urodzenia dziecka, 2 osoby są zatrudnione w niepełnym wymiarze – ½ i ¼ etatu.

Pan T.    zapytał, dlaczego Ośrodek musi mieć swoją księgową.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych, musi być księgowa, ponieważ Ośrodek jest samodzielną jednostką. Pani A.   Prowadzi na ½ etatu księgowość GOKiS i OPS.

Pani H. Jeger powiedziała, że placówka została powołana do zaspokojenia potrzeb życiowych osób i rodzin oraz umożliwienia im bytowania w warunkach odpowiadających godności człowieka. Działanie Ośrodka opiera się na podstawie ustawy o pomocy społecznej i innych ustawach związanych z pomocą społeczną np. o bezrobociu i zatrudnianiu. Realizacja  zadań prowadzona jest poprzez:

· analizę i ocenę zjawisk, które rodzą zapotrzebowanie na świadczenia społeczne. W tym celu prowadzi się rozpoznanie potrzeb biologicznych, psychicznych i społecznych jednostek, rodzin i grup społecznych. Przez pojawienie się trudnej sytuacji życiowej rozumie się różnorodne typy problemów, a w szczególności ubóstwo, sieroctwo, potrzeby ochrony macierzyństwa, bezrobocie, niepełnosprawność, długotrwałe choroby, bezradność w sprawach opiekuńczo – wychowawczych i prowadzeniu gospodarstwa domowego, rodziny niepełnosprawne i wielodzietne, alkoholizm, narkomania (w naszej gminie na szczęście nie dotyczy), trudności z przystosowaniem po wyjściu z zakładu karnego, klęski żywiołowe lub ekologiczne.

· Przyznawanie świadczeń zgodnie z ustawą;

· Pobudzanie społecznej aktywności w zaspokajaniu potrzeb rodziny, prace socjalne jako działalność w wzmocnieniu lub odzyskaniu zdolności do funkcjonowania w społeczeństwie poprzez wyzwolenie w nich samych lub otoczeniu sił i możliwości rozwojowych.

OPS współpracuje ze szkołami na terenie gminy w zakresie realizacji programu dożywiania dzieci i wyprawek szkolnych. Jest to zadanie zlecone przez Ministerstwo, które dofinansowuje w 70% przez wojewodę, 30% kosztów pokrywane jest przez gminę.


Pan W. Hoffmann zapytał, czy dofinansowanie gminy jest warunkiem otrzymania środków na ten cel.


Pani H. Jeger  potwierdziła.


Pan W. Hoffmann zapytał, dlaczego suma dofinansowania różni się co roku.


Pani Sekretarz odpowiedziała, że co roku wysyła się do wojewody wyliczenie z zapotrzebowaniem środków finansowych na dany rok.


Pani H. Jeger powiedziała, że kryterium według którego rozpatruje się wnioski wynika z ustawy. Dane dziecko musi się mieścić w pewnych granicach. Bierze się pod uwagę m.in. wiek członków rodziny, liczbę osób w rodzinie, wiek dzieci.


Pan W. Hoffmann zapytał, czy to dyrektorzy szkół przygotowują listy dzieci które powinny być objęte dożywianiem.


Pani H. Jeger odpowiedziała, że tak i później następuje weryfikacja przez pracowników OPS.


Pan A. Roszkiewicz zapytał, czy Urząd Wojewódzki przyznaje dofinansowanie wszystkim zgłoszonym dzieciom.


Pani H. Jeger odpowiedziała, że tak, ale warunkiem jest zgoda ze strony gminy na dofinansowanie.

Pani H. Jeger kontynuowała, OPS wykonuje również zadania zlecone gminie przez np. Urząd Wojewódzki lub ministerstwo. Do zadań zleconych należy wypłacanie zasiłków

Ad.3

Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały nr IX /51/2003 w sprawie zespołu opiniującego ławników. Podała nazwisko osoby, którą spośród swoich członków do niniejszego zespołu wyłoniła Komisja Finansowo-Gospodarcza. Komisja Oświaty i Kultury do zespołu opiniującego ławników wybrała Pana Wojciecha Hoffmanna. 

Pani Przewodnicząca Rady Przedstawiła projekt uchwały nr IX / 52/2003 dotyczący wynagrodzenia Wójt Gminy i omówiła stanowiska w tej sprawie komisji, które wcześniej odbyły posiedzenia. Pani E. Lesińska poprosiła Pana Wójta Gminy o podanie swojej propozycji odnośnie wynagrodzenia. Pan Wójt odwołał się do sytuacji, kiedy korzystał z dodatku za korzystanie z prywatnego samochodu w celach służbowych i pobierał wynagrodzenie Kierownika Zakładu Komunalnego. Pan Wójt zaproponował ujęcie tego dodatku w wynagrodzeniu oraz jego spłatę od 1 stycznia 2003r, a nie od dnia ślubowania, czyli od 27 października 2002r., co stanowiłoby pewną oszczędność dla gminy.

 Pani Skarbnik podała do wiadomości, że proponowane przez Pana Wójta wynagrodzenie rozpisane na 4 składniki wyniosłoby 7.106 brutto.

Pan a. Roszkiewicz uznał rozwiązanie za dobre. 

Pan W. Hoffmann spytał, czy funkcjonuje jeszcze „kilometrówka”. Odwołując się do publikacji prasowych stwierdził, że posiadanie przez wójta telefonu komórkowego wprowadza podatnika w błąd, bo to nie przywilej, ale  narzędzie pracy. 

Pan Wójt powiedział, że korzystanie z samochodu służbowego nie powoduje, że ubezpieczenie jest tańsze. 

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że przyjmując propozycję Pana Wójta gmina oszczędzi 10%.

Pani Skarbnik zdziwiła się, dlaczego wynagrodzenie ma aż cztery składniki.

Pan W. Hoffmann wyraził życzenie, aby dodatek stanowił nagrodę. 

Pan Wójt odpowiedział, że nagrodę można przyznać zawsze. 

Pani Przewodnicząca Rady stwierdziła, że po publikacji i tak zostanie to odebrane jako podwyżka. 

Radni jednomyślnie opowiedzieli się za propozycją Pana Wójta odnośnie wynagrodzenia. 

Dalej dyskusja toczyła się na temat służbowych telefonów komórkowych, wysokości opłat i możliwości wyposażenia w aparaty kierowców Zakładu Komunalnego. 

Kwestię wniosku Pani Grażyny Strasser w sprawie sprzedaży lokalu wynajmowanego na prowadzenie apteki przedstawił Pan Wójt, podsumowując, że gmina absolutnie nie powinna wyrażać zgody na sprzedaż apteki, lecz wypowiedzieć umowę i ogłosić przetarg z zaznaczeniem celu – na aptekę. Pani Strasser ma dużą szansę wygrania go. 

Pani Skarbnik wyraziła opinię, że Pani Strasser nie ma zamiaru wiązać się z tutejszą społecznością lokalną. 

Pani Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby sprawę Pani Strasser poruszyć na sesji, aby osoba ta poczuła się niejako zagrożona. 

Pan H. Kubiak stwierdził, że teraz , jeśli chodzi o aptekę, zagrożony jest interes mieszkańców gminy.

Pan Wójt powiedział, że nadzór farmaceutyczny nie wnosi zastrzeżeń do powierzchni tutejszej apteki, dlatego nie ma powodu wizytacji pracownika nadzoru ani zapraszania go na sesję rady gminy. 

Pan W. Hoffmann spytał, czy na najbliższą sesję zaproszona będzie Pani Strasser.

Pani Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że sesja jest otwarta, przyjść może na nią każdy i nie praktykuje się wysyłania imiennych zaproszeń. 

Pan Wójt powiedział, że skoro komisje są jednomyślne w kwestii niesprzedawania apteki, nie ma sensu zapraszania Pani G. Strasser na sesję, gdyż na poprzedniej sesji znalazła się bez wiedzy swoich przełożonych z nadzoru farmaceutycznego. 

Następnie radni zajęli się sprawą budowy i eksploatacji międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Skałowie (gmina Kostrzyn). 

Pan Wójt przedstawił kwestie liczebności zatrudnienia w schronisku, odpłatności za zwierzęta, lokalizacji itp.

Pan H. Kubiak zaniepokoił się faktem bliskości schroniska w stosunku do jego posesji, wyjaśniono, że schronisko będzie miało miejsce w gminie Kostrzyn. 

Pan A. Roszkiewicz zakwestionował dużą ilość etatów obsługi w schronisku, jednak stwierdził, że można to wyjaśnić pracą na zmiany. 

Pan W. Hoffmann powiedział, że schronisko bardziej potrzebne jest miastu, niż gminie wiejskiej. 

Pan Wójt odparł, że na terenie gminy nie wiadomo, co zrobić z odłowionym psem.

Pan A. Roszkiewicz wysunął propozycję nawiązania współpracy z już istniejącą placówką. 

Pan Wójt odpowiedział, że nie ma już w okolicy schroniska, które bez długich negocjacji przygarnęłoby psy. 

Radni poparli stanowisko Pana Wójta, aby zainteresować się udziałem w budowie i partycypacją w kosztach przedsięwzięcia. 

Sprawę wyboru przedstawiciela Komisji Oświaty i Kultury do komisji egzaminacyjnej dla nauczycieli mianowanych przedstawiła Pani Skarbnik. Zgodę na zasiadanie w w/wym. Komisji wyraził Pan W. Hoffmann.

Pani Przewodnicząca Rady zaprezentowała pismo z Wielkopolskiego Ośrodka Szkolenia i Studiów Samorządowych informujące o możliwości przeprowadzenia szkolenia w zakresie kompetencji organów samorządowych. i podejmowanych próbach wynegocjowania stosownego terminu i braku opłat. 

W  komisji powoływanej przez dyrektora szkoły dla nauczycieli kontraktowych w charakterze obserwatora nie zechciał zasiadać żaden z radnych. 

Ad.2 

Plan pracy komisji na II półrocze stanowi załącznik do protokołu. 

Na podstawie planów pracy Komisji Finansowo- Gospodarczej oraz Komisji Oświaty i Kultury Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła plan pracy Rady Gminy na II półrocze 2003r.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały nr IX /49/2003 i omówiła zmiany w budżecie gminy. Jednocześnie omówiła projekt uchwały nr IX/ 53/2003, dotyczący zmiany zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Pani Skarbnik poinformowała radnych o wzroście przychodów uzyskanych z wycinki drzew. 

Radni dowiedzieli się również, że do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy do lat 2002, 2003, 2004 dopisano rok 2005, gdyż ustawa przewiduje, że plan taki nie może obejmować okresu krótszego niż 4 lata. W planach na rok 2005 uwzględniono wydatki na wodociągi i kanalizację. 

Pani Skarbnik spytała o uwagi lub pytania odnośnie w/w uchwał, pytań takich radni nie mieli.

Posiedzenie komisji zakończyło się wymianą informacji na temat inwestycji realizowanych na terenie gminy z funduszu SAPARD i o godz. 14:15 zostało zamknięte przez Pana Andrzeja Roszkiewicza. 

Protokołowała

J. Żołądkowska







Za zgodność z  przebiegiem posiedzenia








Przewodniczący komisji








    Andrzej Roszkiewicz
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