Protokół

z posiedzenia

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 20 maja 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:05 przewodniczący komisji, pan Tadeusz Lammel. W obradach udział wzięło wszystkich 5 członków komisji (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik

Pan Jacek Dawiskiba – Inspektor d/s Rolnictwa i Ochrony Środowiska

· Zaproszeni goście:

Pan Marek Troszczyński – Prezes Spółdzielni Usług Rolniczych 

Pan Jakub Smakulski – współwłaściciel firmy EKO-LOG

Pan Kazimierz Surdyk  - pracownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego

Porządek posiedzenia:

1. ODR a Unia Europejska.

2. Ochrona Środowiska w Unii Europejskiej.

3. Działalność SUR.

4. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad. 3. 

Przewodniczący Komisji poprosił gości o zabranie głosu.

Prezes Troszczyński poinformował, iż zapotrzebowanie na usługi świadczone przez spółdzielnię z roku na rok maleje.  Dodał, że w Spółdzielni Usług Rolniczych (dalej SUR) pracują obecnie 4 osoby. Nadmienił także, iż w ostatnim czasie troje pracowników odeszło na emeryturę pomostową.

Pani Sekretarz zapytała czy przy tak niewielkiej liczbie zatrudnionych pracowników SUR jest w stanie poprawnie świadczyć usługi dla rolników.

Prezes Troszczyński odparł, iż przy obecnym popycie na usługi spółdzielni do obsługi rolników wystarczyłyby dwie osoby. Dodał, iż w przypadku otrzymania zlecenia na większą ilość usług najmowani są pracownicy sezonowi.

Radny Lesiński poprosił o informację na temat obecnego stanu zadłużenia SUR.

Prezes Troszczyński odpowiedział, iż wynosi ono około 12.000zł, jako że części świadczeniobiorców nie stać na zapłacenie za wykonaną pracę.

Pan Surdyk stwierdził, że problemem jest brak popytu na tego typu usługi.

Radny Borowczyk zasugerował, iż problem, wynika też z faktu, że wiele osób posiada sprzęt prywatny.

Przewodniczący Lammel podziękował panu Troszczyńskiemu za uczestnictwo w spotkaniu i przeszedł do kolejnego punktu obrad.     

Ad. 2.

Następnie głos zabrał pan Dawiskiba, który przedstawił współwłaściciela firmy EKO-LOG, która będzie zajmowała się tworzeniem programu ochrony środowiska oraz planu gospodarki odpadami komunalnymi.

Pan Smakulski poinformował, iż ustawa nakłada na gminy obowiązek tworzenia programów wymienionych przez pana Dawiskibę i muszą one zostać napisane i uchwalone przez rady gmin do końca czerwca bieżącego roku. Wyjaśnił, iż będą to dokumenty strategiczne na najbliższe cztery lata i powinny być odbiciem potrzeb i działań lokalnych w zakresie gospodarki odpadami oraz ochrony środowiska, a także znajdować swoje potwierdzenie w podobnych programach na skalę powiatu, województwa i kraju. Zwrócił się dalej z prośbą do radnych, aby zastanowili się wspólnie jakie są potrzeby gminne w tych dwóch zakresach, jak należy je zaspokoić, jakie są problemy lokalne, jak im zapobiegać oraz uporać się z ich skutkami. Jako przykład współpracy pomiędzy firmą i gminą pan Smakulski podał informowanie tej pierwszej przez społeczność lokalną o lokalizacji dzikich wysypisk śmieci czy zanieczyszczonej gleby.  Wyjaśnił dalej, że wszystkie działania są w planie zapisane w taki sposób, aby można było na ich wykonanie pozyskać największe możliwe środki finansowe z zewnątrz. Następnie pan Smakulski poinformował, iż gotowy program ochrony środowiska należy wysłać do Zarządu Powiatu, a plan gospodarki odpadami komunalnymi dodatkowo do Zarządu Województwa, aby organy te zaopiniowały zawartość dokumentów i aby oba mogły następnie trafić pod obrady Rady Gminy w celu uchwalenia.

Pani Sekretarz zapytała czy w programie ochrony środowiska należy ująć kanalizację.

Pan Smakulski odpowiedział twierdząco. Zauważył także, iż dokumentacja jaką muszą kompletować samorządy lokalne jest dość obszerna, ale niezbędna, aby poprawnie i bardziej skutecznie ubiegać się o fundusze strukturalne.

Pani Sekretarz poprosiła o informację czy do końca czerwca dokumenty mają powstać czy zostać uchwalone. 

Pan Smakulski odparł, iż z upływem tego terminu oba programy mają być uchwalone.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy polskie społeczeństwo dojrzało już do produktów ekologicznych.

Pan Smakulski zaprzeczył i wyjaśnił, że zapotrzebowanie na produkty ekologiczne to potrzeba wyższego rzędu, którą zaspokaja się dopiero po zapewnieniu podstawowych warunków egzystencji.

Radny Duda zapytał co  należy robić z opakowaniami po środkach chemicznych.

Pan Smakulski powiedział, iż opakowania można odnosić do dystrybutora, który ma obowiązek przyjąć je z powrotem.

Radny Nowicki - Osuch poprosił o informację czy na tworzonych programach gmina jest w stanie zarobić.

Pan Smakulski odpowiedział, że taka opcja jest możliwa jeśli społeczność lokalna zmieni sposób myślenia i zacznie działać.

Przewodniczący komisji podziękował gościowi za wypowiedź i zarządził przerwę.  

O godzinie 10:35 głos zabrał pan Dawiskiba, który poinformował radnych, że Unia Europejska wydała serię dyrektyw dotyczących różnych dziedzin środowiska, jak ptaki, siedliska naturalne, ekologia, dozwolony poziom hałasu, woda, odpady itp., których po akcesji przestrzegać będzie musiała również Polska. Dodał, iż programy, które wcześniej wymienił pan Smakulski są wynikiem dostosowywania prawa i kraju do standardów europejskich. Nadmienił dalej, iż dyrektywy europejskie wprowadzają także tzw. prawo dobrej praktyki rolniczej, które polega na ograniczaniu stosowania praktyk szkodzących w jakikolwiek środowisku naturalnemu i zastępowaniu ich metodami przyjaznymi naturze. Pan Dawiskiba wyjaśnił, iż polega to na przykład na zastępowaniu szkodliwych nawozów azotowych nawozami naturalnymi, prawidłowym i odpowiednio długim magazynowaniu środków chemicznych, a także na utrzymywaniu porządku w gospodarstwie (choćby poprzez usuwanie gniazd jaskółczych z pomieszczeń gospodarczych zajmowanych przez zwierzęta hodowlane) czy wreszcie na określeniu minimalnych warunków utrzymywania drobiu, bydła, świń i koni. Pan Dawiskiba zwrócił uwagę, iż w przypadku nieprzestrzegania zaleceń zawartych w dyrektywach rolnicy tracą szanse na dopłaty bezpośrednie.

Pan Surdyk zauważył, iż dyrektywy nie są sztywnym prawem, a tylko nakreślają kierunek, w którym rolnictwo powinno pójść. Dodał, iż w tworzonych programach z zakresu rolnictwa i ekologii przewidziane są dopłaty dla rolników za rozwój gospodarstwa w wyznaczonych przez te programy kierunkach. 

Przewodniczący Lammel zapytał czy do siewu poplonów rolnicy także otrzymają dopłaty.

Pan Surdyk odparł, iż w projektowanych programach przewidziane są dopłaty z różnych tytułów w wysokości €100-€120 od hektara.

Pan Dawiskiba poinformował, iż wszystkie przytoczone dyrektywy zaczną stopniowo obowiązywać w formie ustaw, rozporządzeń i uchwał.

Ad.1.

Radny Lammel poprosił pana Surdyka o zabranie głosu.

Pan Surdyk przypomniał, iż jednym z głównych celów Ośrodka Doradztwa Rolniczego (dalej ODR) jest pomoc rolnikom w dostosowaniu się do wymogów UE, w którym to celu ODR organizuje liczne szkolenia począwszy od 1997 roku. Kontynuował, iż w Polsce bardziej zwracało się dotąd uwagę na ilość produktów, a nie ich jakość i higienę produkcji, co szczególnie w przypadku żywności będzie musiało ulec zmianie.  Zauważył, iż w porównaniu z krajami zachodnimi polskie rolnictwo jest bardziej ekologiczne, choćby z tego względu, że nie wszystkich rolników stać na drogie środki chemiczne.  Pan Surdyk zwrócił także uwagę, że kończy się w kraju anonimowość producenta i każdy towar jest oznakowany w sposób umożliwiający identyfikację źródła jego pochodzenia.

Radny Duda wyraził ubolewanie, że nie zawsze prawo tak samo traktuje Polaków i obcokrajowców i często ma miejsce sytuacja, że towary krajowe wysyłane na eksport przechodzą liczne fitokontrole zanim dotrą do celu, a towary importowane bezproblemowo trafiają na polski rynek.

Pan Surdyk kontynuował, iż na przełomie lat 2003 i 2004 rolnicy byli bardzo zainteresowani funduszem SAPARD – z całego Powiatu wnioski do funduszu złożyło 230 rolników a 19 skorzystało z jego środków finansowych, w tym kilku z nich w więcej niż jednym działaniu. Nadmienił, iż istnieje wiele programów pozwalających na zdobycie dużych sum, bo aż do €300.000, na konkretne inwestycje gospodarcze. Dodał, iż działają one na podobnych zasadach co SAPARD. Pan Surdyk poinformował też, że w momencie przejścia rolnika na rentę strukturalną, jego młodszy następca może uzyskać jednorazowe wsparcie w wysokości 50.000zł za przejęcie i kontynuowanie uprawy czy hodowli.

Radny Lesiński zapytał czy w trakcie 5 lat od rozpoczęcia realizacji przedsięwzięcia dofinansowanego przez SAPARD dany rolnik może przejść na rentę strukturalną.

Pan Surdyk odpowiedział twierdząco i dodał, iż najprawdopodobniej będzie tak, że umowy sapardowskie przejdą wraz z gruntem na osobę, która będzie kontynuowała realizację inwestycji.

Przewodniczący Lammel podziękował gościowi za przedstawienie tematu i przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 4.

Następnie głos zabrała pani Sekretarz, która poinformowała radnych, iż Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu (dalej MENiS) wyraziło gotowość  dofinansowania budowy hali sportowej w Tulcach kwotą w wysokości 800.000zł, która miałaby stanowić 1/3 całości kosztów inwestycji. Wyjaśniła dalej, iż w roku bieżącym gmina otrzymałaby z tych środków 200.000zł, a w roku przyszłym 600.000zł, a zabezpieczeniem prawidłowego gospodarowania otrzymaną pomocą będzie weksel in blanco. 

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, iż w przypadku nie dotrzymania czasu wykonania przedsięwzięcia gmina będzie zobligowana oddać całą otrzymaną kwotę wraz z odsetkami. Następnie omówiła zmiany w tegorocznej uchwale budżetowej na podstawie załączonego projektu uchwały numer XIX/103/2004.     

W trakcie wypowiedzi pani Skarbnik padły następujące uwagi:

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy gmina posiada środki finansowe na budowę hali w Tulcach.

Pani Skarbnik odpowiedziała, iż obecnie możemy wykorzystać wspomniane środki z MENiS lub spróbować wystąpić o wsparcie finansowe z funduszy strukturalnych. 

Radny Nowicki – Osuch pytał dalej czy hali może towarzyszyć na przykład kawiarnia, siłownia i bank, jak to ma miejsce w nowo wybudowanej hali tego typu w gminie Suchy Las.

Wójt odparł, iż można przedsięwziąć inwestycję tego typu, ale to zwiększa znacznie jej koszty i uniemożliwia pozyskanie dodatkowej dotacji z MENiS na pozostałe części hali poza szkolnymi i sportowymi.

Następnie pani Sekretarz przeszła do omówienia projektu uchwały numer XIX/104/2004 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Kleszczewo na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.  Wyjaśniła za projektem uchwały w jakich przypadkach zajęcia pasa drogowego Rada Gminy ma prawo obciążyć osobę zajmującą opłatami, a następnie odczytała proponowane dla poszczególnych przypadków stawki. 

Pani Sekretarz omówiła dalej projekt uchwały XIX/105/2004 w sprawie upoważnienia kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu dodatków mieszkaniowych, w tym do wydawania decyzji administracyjnych. Wyjaśniła, iż Naczelny Sąd Administracyjny dał kompetencję wydawania takiego upoważnienia Radzie Gminy, a nie jak to było dotychczas Wójtowi i stąd konieczność podjęcia podobnej uchwały.

Dalej Pani Sekretarz przypomniała radnym, iż podczas jednego z poprzednich posiedzeń komisji była mowa o możności obniżania przez Radę Gminy wysokości wskaźników procentowych wydatków ponoszonych z tytułu utrzymania lokalu mieszkalnego. Wyjaśniła, że z racji otrzymywania przez gminę nowych zadań i braku środków na ich prawidłowe finansowanie zaistniała konieczność znalezienia kolejnych oszczędności i stąd propozycja obniżenia wypłacanych dodatków mieszkaniowych o 20%. 

Na zakończenie spotkania pani Sekretarz poinformowała radnych, iż z racji zmiany ustawy o pomocy społecznej oraz otrzymaniu przez Ośrodek Pomocy Społecznej (dalej OPS) nowych zadań powodowanych przesunięciem decyzji dotyczących świadczeń rodzinnych z Urzędu Gminy na OPS należy ustalić od nowa statut jednostki, tak by zawierał w sobie nowe zadania. Następnie odczytała załącznik do projektu uchwały XIX/107/2004 w postaci proponowanej formy  poszerzonego statutu.

Na tym o godzinie 12:50 Przewodniczący komisji zamknął obrady.

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji

Tadeusz Lammel
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