Protokół

z posiedzenia

Komisji Oświaty i Kultury,

odbytego w dniu 21 maja  2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:20 przewodniczący komisji, pan Andrzej Roszkiewicz. W obradach udział wzięło wszystkich 5 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pan Jacek Dawiskiba – Inspektor d/s Rolnictwa i Ochrony Środowiska

· Zaproszeni goście:

Pani Agnieszka Kordacka – dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Kleszczewie

Porządek posiedzenia:

1. GOKiS i Akcja Lato.

2. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad.1. 

Przewodniczący  komisji poprosił panią Kordacką o krótkie przedstawienie działalności Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu (dalej GOKiS) oraz informacje na temat planowanej Akcji Lato.

Pani Kordacka odczytała załączone sprawozdanie z działalności GOKiS w miesiącach od stycznia do maja bieżącego roku oraz wykonanie planu finansowego za ten sam okres.

Radna Lesińska zapytała czy Powiat będzie dofinansowywał gminne imprezy kulturalne, o których była mowa na spotkaniu komisji gminnej z komisją powiatową.

Pani dyrektor odpowiedziała, że Powiat wyraża taką chęć i planował wesprzeć jedną z imprez już w maju, ale GOKiS zwrócił uwagę, iż wołałby otrzymać środki finansowe na Akcję Lato.

Przewodniczący Roszkiewicz poprosił, aby pani Kordacka przedstawiła plany związane z tegoroczną Akcją Lato.

Pani dyrektor przypomniała, iż jak co roku Akcja Lato organizowana jest z inicjatywy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (dalej GKRPA) i obejmuje uczniów z terenu całej gminy oraz miejscowości Żerniki i Garby.  Dodała, iż w oparciu o propozycje młodzieży szkolnej stworzony zostanie plan tegorocznych półkolonii, który najprawdopodobniej obejmie niektóre z poniższych atrakcji:

· Dynamix – rollarena, ściana wspinaczkowa 

· basen – najprawdopodobniej w Swarzędzu

· jazdy konne – baza turystyczna Młodzikowo, ognisko, jazdy bryczkami, strzelanie z wiatrówki

· kino – Shrek 2, Harry Potter

· hala sportowa – zajęcia połączone z półkoloniami z gmin sąsiadujących

Pani Kordacka poinformowała, iż GKRPA wyraziła zgodę na organizację trzech turnusów w dniach: 28.VI. – 2.VII, 19.VII – 23.VII i 2.VIII – 6.VIII. Zakończeniem Akcji Lato miałby być festyn 29.VIII, na którym w tym roku zamiast gwiazdy pojawić mogłyby się atrakcje w postaci wesołego miasteczka. Pani dyrektor poinformowała, że organizując tego typu imprezy stara się nie korzystać z usług agencji artystycznych, a raczej, dla zmniejszenia kosztów, współpracować z sąsiednimi gminami, jak Kostrzyn, Dominowo, Nekla czy Swarzędz. Nadmieniła, iż w tym roku pojawiła się propozycja zaproszenia Arki Noego, Krystyny Jarockiej, lub Zbigniewa Wodeckiego, który po sezonie letnim być może obniży stawkę za występ.

Radny Hoffmann zwrócił uwagę, że nie każda gwiazda wypada dobrze na żywo.

Pani Kordacka odparła, iż atmosfera imprezy zależy w dużej mierze od publiczności.

Wójt zaproponował, aby gwiazdę estrady dużego formatu zaprosić na festyn z okazji przyjęcia herbu gminnego.

Pani Dyrektor wtrąciła, że w tym roku Dni Kleszczewa odbędą się 4 lipca, a nie jak zazwyczaj już w czerwcu.

Radny Hoffmann zasugerował, aby na festyn związany z herbem zaprosić orkiestrę dętą straży pożarnej.

Pani Kordacka powróciła do tematu Akcji Lato. Nadmieniła, że tak jak w zeszłym roku grupy młodzieży będą podzielone pod względem wiekowym. Dodała, iż w dniach 5-31.VII ZHP w Środzie organizuje bazę w Pogorzelicy, gdzie w dniach 5-15.VII obóz planuje młodzieżowa drużyna Klubu Sportowego „Clescevia”. Koszt tegoż wyjazdu wynosi 410zł za osobę. Następnie pani Kordacka powiedziała, iż gdyby festyn 4 lipca był połączony z przyjęciem herbu to można by było zaprosić teatr z Bielawy, którego spektakl obejmuje  chodzenie na szczudłach i pokazy pirotechniczne. 

Radna Lesińska zwróciła uwagę, iż uroczystości związane z herbem dobrze byłoby planować na wrzesień, jako że do lipca herb może jeszcze nie być przyjęty uchwałą.

Pani Sekretarz przychyliła się do propozycji radnej Lesińskiej.

Wójt przystał na tę propozycję.

Radna Lesińska zapytała w imieniu proboszcza z parafii krerowskiej czy zajęcia bezpłatne dla społeczności lokalnej odbywające się cyklicznie na hali sportowej obejmują również koszykówkę.

Pani Kordacka odparła, że planowane są zajęcia z koszykówki, ale najwcześniej od października, jako że nie ma obecnie wykwalifikowanego trenera w tej dziedzinie.

Ad.2.

Następnie głos zabrała pani Sekretarz, która poinformowała radnych, iż Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu (dalej MENiS) wyraziło gotowość  dofinansowania budowy hali sportowej w Tulcach kwotą w wysokości 800.000zł, która miałaby stanowić 1/3 całości kosztów inwestycji. Wyjaśniła dalej, iż w roku bieżącym gmina otrzymałaby z tych środków 200.000zł, a w roku przyszłym 600.000zł, a zabezpieczeniem prawidłowego gospodarowania otrzymaną pomocą będzie weksel in blanco. 

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, iż w przypadku nie dotrzymania czasu wykonania przedsięwzięcia gmina będzie zobligowana oddać całą otrzymaną kwotę wraz z odsetkami. Następnie omówiła zmiany w tegorocznej uchwale budżetowej na podstawie załączonego projektu uchwały numer XIX/103/2004.     

W trakcie wypowiedzi pani Skarbnik padły następujące uwagi:

Radny Roszkiewicz zapytał jak wygląda obecnie kwestia chodnika w Tulcach.

Wójt odpowiedział, iż Powiat na razie nie wypowiada się w tej kwestii. Dodał, iż gmina ma projekt na budowę całości chodnika, ale materiałów tylko na połowę.

Radna Lesińska poprosiła o informację czy budowa chodnika w Ziminie będzie kontynuowana.

Wójt odparł, iż Powiat nie uwzględnił tego chodnika w żadnych planach remontowych.

Następnie pani Sekretarz przeszła do omówienia projektu uchwały numer XIX/104/2004 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Kleszczewo na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.  Wyjaśniła za projektem uchwały w jakich przypadkach zajęcia pasa drogowego Rada Gminy ma prawo obciążyć osobę zajmującą opłatami, a następnie odczytała proponowane dla poszczególnych przypadków stawki. 

Radny Hoffmann zapytał kto będzie egzekwował pobieranie opłat od osób zajmujących pas drogowy.

Pani Sekretarz odpowiedziała, iż w drodze decyzji administracyjnej zajmie się tą kwestią pani Olczak.

Pani Sekretarz omówiła dalej projekt uchwały XIX/105/2004 w sprawie upoważnienia kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kleszczewie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu dodatków mieszkaniowych, w tym do wydawania decyzji administracyjnych. Wyjaśniła, iż Naczelny Sąd Administracyjny dał kompetencję wydawania takiego upoważnienia Radzie Gminy, a nie jak to było dotychczas Wójtowi i stąd konieczność podjęcia podobnej uchwały.

Dalej Pani Sekretarz przypomniała radnym, iż podczas jednego z poprzednich posiedzeń komisji była mowa o możności obniżania przez Radę Gminy wysokości wskaźników procentowych wydatków ponoszonych z tytułu utrzymania lokalu mieszkalnego. Wyjaśniła, że z racji otrzymywania przez gminę nowych zadań i braku środków na ich prawidłowe finansowanie zaistniała konieczność znalezienia kolejnych oszczędności i stąd propozycja obniżenia wypłacanych dodatków mieszkaniowych o 20%. 

Radna Lesińska zapytała jak na tę uchwałę zapatrywały się poprzednie komisje.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że poza jedną osobą wszyscy byli za proponowanym rozwiązaniem.

Radna Lesińska zaproponowała zmianę zapisu w uchwale w taki sposób, by słowo ‘obniża się’ zastąpić bardziej neutralnym wyrazem, jak na przykład ‘ustala się’.

Na zakończenie spotkania pani Sekretarz poinformowała radnych, iż z racji zmiany ustawy o pomocy społecznej oraz otrzymaniu przez Ośrodek Pomocy Społecznej (dalej OPS) nowych zadań powodowanych przesunięciem decyzji dotyczących świadczeń rodzinnych z Urzędu Gminy na OPS należy ustalić od nowa statut jednostki, tak by zawierał w sobie nowe zadania. Następnie odczytała załącznik do projektu uchwały XIX/107/2004 w postaci proponowanej formy  poszerzonego statutu.

Następnie nawiązała się dyskusja nie dotycząca żadnego z omówionych projektów uchwał.

Radna Lesińska zapytała na jakim etapie jest oświetlenie części gminy zwanej Nowym Światem.

Wójt odpowiedział, iż wystarczy na starych słupach zamontować nowe lampy.

Radna pytała dalej czy murowany przystanek w Krzyżownikach będzie odnawiany.

Wójt poinformował, że w Krzyżownikach stanie nowy przystanek więc nie ma potrzeby remontowania starego.

Radna Lesińska poprosiła jeszcze o informację na jakim etapie są prace nad planem zagospodarowania przestrzennego gminy.

Wójt powiedział, iż plan trafił do ministerstwa w Warszawie i czekamy na odpowiedź w jego sprawie.

Na tym o godzinie 12:30 Przewodniczący komisji zamknął obrady.
Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

                 Przewodniczący komisji

                     Andrzej Roszkiewicz

PAGE  
4

