Protokół

z dwudziestej drugiej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 02 sierpnia  2004 roku.

Sesję otworzyła o godzinie 9:45 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 8 z 15 radnych (lista obecności w załączeniu), 6 sołtysów (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

p. Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta/Sekretarz Gminy

p. Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy

p. Barbara Błoch – kierownik Referatu Infrastruktury Komunalnej i Budownictwa

p. Marta Kuświk – podinspektor ds. Obsługi Rady i Promocji Gminy

· Kierownicy jednostek organizacyjnych:

p. Halina Gruszka - Michalak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej 

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.  

5. Informacje na temat „Utrzymanie i stan dróg powiatowych”.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Kleszczewie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu na koszt gminy oraz zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu Zakładu Komunalnego.

10. Informacje przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

11. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

12. Odpowiedzi na interpelacje.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zakończenie.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Lesińska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli żadnych zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Dalej, na prośbę pani Przewodniczącej, pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych na XX oraz nadzwyczajnej XXI sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad. 5.

Pani Przewodnicząca poinformowała, iż na sesję zaproszeni zostali przedstawiciele instytucji powiatowych nadzorujący utrzymanie dróg, ale żaden z nich nie przyjechał. Następnie zwróciła się z prośbą do Wójta o przybliżenie radnym wspomnianej sytuacji.

Wójt powiedział, iż zaproszony został pisemnie przedstawiciel Zarządu Starostwa oraz telefonicznie reprezentant Zarządu Dróg Powiatowych, ale ze względu na okres urlopowy żadna z zaproszonych osób nie weźmie udziału w sesji. Dodał, iż urząd gminy właściwie nie otrzymał informacji o niemożności przybycia oddelegowanych pracowników żadnej z instytucji.

Przewodnicząca Rady przypomniała obecnym, iż na jednej z poprzednich sesji radny powiatowy Przybylski informował, iż ma zebrać się komisja nadzorująca utrzymanie i stan dróg powiatowych, której zadaniem będzie identyfikacja bieżącego stanu dróg i ich oznakowania oraz rozwiązanie ewentualnych problemów w tych kwestiach. Zgłoszona była wówczas również potrzeba wykoszenia rowów melioracyjnych wzdłuż dróg biegnących przez gminę, a tymczasem żadne z sygnalizowanych problemów i potrzeb nie zostały, mimo wcześniejszych deklaracji ze strony powiatu, uwzględnione w planach powiatowych. Zwróciła się następnie do Wójta z zapytaniem jakie kroki najkorzystniej byłoby podjąć w takiej sytuacji w celu wyegzekwowania koniecznych napraw i zmian – wysłać w tej sprawie następne pismo czy osobiście udać się do instytucji odpowiedzialnych.

Wójt  zasugerował, aby na razie wystosować kolejne pismo. 

Ad. 6.

Dalej pani Przewodnicząca  wyraziła ubolewanie nad zaistniałą sytuacją i wyraziła nadzieję, że na kolejne zaproszenie odpowiedź będzie inna, a następnie poprosiła panią Błoch o wprowadzenie  do tematu związanego z uchwałą nr XXII/112/2004.

Pani Błoch poinformowała zebranych, iż działka przylegająca do terenu, na którym usytuowany jest sklep spożywczy pana Garstki jest zbyt mała, by mogła zostać  sprzedana jako samodzielna nieruchomość, można ją natomiast sprzedać jako nieruchomość uzupełniającą włączoną do posiadłości i jako taką chce ją nabyć właściciel wspomnianego sklepu. Dodała, iż nieruchomość jest wielkości 104m2 i wyceniona została wstępnie na 3.933,28zł. 

Ponieważ radni nie mieli dalszych uwag do omawianego projektu uchwały pani Przewodnicząca odczytała jego treść i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 8 radnych    
Za: 


8

                           

Przeciw: 

0

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała nr XXII/112/2004 została podjęta (treść w załączeniu).

Ad. 7 

Pani Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad i poprosiła o zabranie głosu panią kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej (dalej OPS). 

Pani Gruszka – Michalak odczytała i zreferowała treść załączonego projektu uchwały nr XXII/113/2004 w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu na koszt gminy oraz zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.

Przewodnicząca Rady upewniła się czy zasugerowana na spotkaniu komisji poprawka dotycząca usunięcia słowa „stałego” w treści paragrafu 4 pkt. 1 została uwzględniona w ostatecznej wersji dokumentu.

Pani kierownik odpowiedziała twierdząco.

Ponieważ zebrani nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu pani Przewodnicząca odczytała jego treść i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 8 radnych    
Za: 


8

                           

Przeciw: 

0

Wstrzymało się: 
0

Uchwała nr XXII/113/2004 została podjęta (treść w załączeniu).

Ad. 8.

Przewodnicząca Rady poprosiła ponownie panią Gruszkę - Michalak o zabranie głosu.

Pani kierownik zreferowała załączony projekt uchwały oznaczonej numerem kolejnym.  Wyjaśniła, iż specjalistycznymi usługami opiekuńczymi nie są objęte osoby ze schorzeniami psychicznymi.

Przewodnicząca Rady zapytała czy na terenie gminy są takie osoby.

Pani Gruszka – Michalak odpowiedziała przecząco.

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję, a ponieważ radni takowej nie podjęli, poprosiła zebranych o głosowanie nad treścią projektu odczytanej przez przedmówczynię uchwały.

Głosowało: 8 radnych    
Za: 


8

                           

Przeciw: 

0

Wstrzymało się: 
0

Uchwała nr XXII/114/2004 została przyjęta (treść w załączeniu).

Ad. 9.

Dalej Przewodnicząca Rady Gminy oddała głos pani Sekretarz.

Pani Przepióra odczytała załączony do projektu uchwały statut podległej urzędowi gminy jednostki (w załączeniu do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję, a ponieważ radni nie mieli uwag do przedstawionego projektu uchwały pani Lesińska przypomniała, iż statut Zakładu komunalnego ulega zamianie ze względu na dezaktualizację poprzedniej jego wersji. Następnie odczytała podstawy prawne uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 8 radnych    
Za: 


8

                           

Przeciw: 

0

Wstrzymało się: 
0

Uchwałę nr XXII/115/2004 podjęto (treść w załączeniu).

Ad. 10.  

Następnie pani przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad i nadmieniła, iż ze względu na nieobecność większości przewodniczących komisji tematyka odbytych w lipcu posiedzeń zostanie omówiona na kolejnej sesji. 

Ad. 11.  

Następnie pani przewodnicząca poprosiła Wójta o sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie Wójta obejmowało następujące sprawy:

· II etap budowy kanalizacji oraz modernizację i rozbudowę sieci wodociągowej w Kleszczewie. Wójt poinformował, iż prace mają rozpocząć się w ostatnich dniach sierpnia.

· informację, iż wnioski o dofinansowanie z Funduszy Strukturalnych trafiły do Urzędu marszałkowskiego w Poznaniu i są rozpatrywane

· kontynuację remontu budynku urzędu gminy

· rozpoczęcie remontu Zespołu Szkół w Kleszczewie. Wójt poinformował, iż w budynku szkolnym zostanie wydzielona część, w której mieścić się będą klasy nauczania początkowego i tam nastąpi renowacja podłóg

· informację, iż gmina otrzymała pomoc finansową na remont starej części budynku szkoły kleszczewskiej, ale na razie działania remontowe nie rozpoczną się w pełni, jako że kosztorys koniecznych prac opiewa na sumę czterokrotnie przewyższającą planowane środki finansowe na ten cel. Wójt nadmienił, iż znaczną część kwot wymienianych w kosztorysie stanowią koszty osuszania budynku. Zwrócił także uwagę, iż nawet jeśli koszty faktyczne byłyby dwukrotnie wyższe niż przewidywane, to i tak należy przeprowadzić osuszanie budynku, gdyż wilgoć zaczyna sięgać parteru.

· informację, iż filia wydziału komunikacji ma zostać zamknięta do końca września bieżącego roku. Wójt przypomniał, iż gmina wystosowała do starostwa pismo w tej sprawie, ale właściwie nie otrzymała żadnej odpowiedzi, chyba że za taką uznać wypowiedzenie umowy. Następnie zwrócił się do radnej powiatowej Czerniejewskiej i nadmienił, iż gmina wyraziła gotowość partycypacji w utrzymaniu filii, a także wolę pokrycia kosztów jej dostosowania do nowych standardów.

Radny Hoffmann zapytał czy istnieje harmonogram prac remontowych w budynku urzędu gminy oraz czy można w jakiś sposób zabezpieczyć wykonanie prac nad osuszaniem pomieszczeń szkolnych, aby uniknąć w przyszłości ponownego wystąpienia wilgoci, jak to miało miejsce po ostatnim prowizorycznym osuszaniu ścian. 

Wójt przypomniał, iż wspomniany remont był prowizorycznym rozwiązaniem doraźnym, a obecny musi już zostać zrobiony od początku do końca poprawnie. Dodał, że jeśli idzie o remont pomieszczeń urzędu gminy to nie można mówić o harmonogramie, jako że część prac wykonywana jest przez pracowników Zakładu Komunalnego, a część zlecana firmom. Nadmienił także, iż prace trwają długo, gdyż jest to remont kapitalny. Następnie Wójt wyraził nadzieję, że za dwa lub trzy miesiące wszystko wróci do normy.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację jakie kwoty przeznaczone są na remont Zespołu Szkół w Kleszczewie.

Pani Skarbnik  odparła, iż plan zakładał 100.000zł środków własnych gminy oraz 50.000zł dotacji.

Pani przewodnicząca zapytała kto wykonuje taki kosztorys.

Wójt odparł, że zajmuje się tym projektant.

Wójt wtrącił, iż we wspomnianym kosztorysie samo osuszanie ścian budynku to suma 280.000zł.

Przewodnicząca Lesińska pytała dalej  czy wspomniana wcześniej dotacja jest przeznaczona na konkretny cel czy ogólnie na całość remontu szkolnego.

Wójt odparł, iż dotacja ta ma wygenerować konkretny efekt, którym w tym przypadku jest stworzenie biblioteki z czytelnią. Dodał, iż aby móc osiągnąć ten cel należy przeprowadzić osuszanie pomieszczeń.

Pani Przewodnicząca spytała jeszcze jaka powierzchnia do zagospodarowania uzyskana zostanie po osuszeniu.

Wójt powiedział, że bez względu na powierzchnię, jaką taki zabieg pozwoli uzyskać, wilgoć trzeba usunąć, jako że w przeciwnym razie zaatakuje ona pozostałe kondygnacje szkoły. 

Pani Lesińska poprosiła o informację czy otrzymaną dotację trzeba wykorzystać w roku bieżącym czy też można przesunąć na kolejny.

Wójt odparł, iż nie ma możliwości uruchomienia tegorocznej dotacji w roku przyszłym.

Ad. 12.  

Ponieważ radni nie zgłosili interpelacji przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 13.

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy budowa kanalizacji będzie na pewno realizowana.

Wójt odpowiedział, iż gmina ma już promesę; teraz musi tylko zacząć realizację inwestycji.

Przewodnicząca poinformowała następnie, że proboszcz z Krerowa zwraca się z prośbą o zamontowanie jeszcze jednej lampy, na wysokości kościoła i zapytała czy ma w tej sprawie skierować proboszcza do Wójta. Następnie poinformowała, że na zakręcie drogi w Krerowie powstała wielka wyrwa.

Radny Kubiak poprosił o informację co jest przyczyną chwilowych braków wody w przeciągu ostatnich kilku tygodni.

Wójt odparł, iż przyczyniły się do tej sytuacji upały, przerwa w dostawie prądu oraz kradzież wody.

Przewodnicząca Rady zapytała czy istnieje możliwość, że powtórzy się sytuacja z ubiegłego roku, kiedy podczas upałów były problemy z zapewnieniem wystarczających ilości wody.

Wójt uspokoił, że mogą się jedynie zdarzyć pojedyncze godziny, kiedy może zdarzyć się przerwa w dostawie wody.

Pani Przewodnicząca zwróciła się z prośbą do pani Kuświk o informację na temat etapu, na jakim obecnie znajduje się opiniowanie herbu gminnego.

Pani Kuświk odparła, iż wniosek o zaopiniowanie projektu herbu trafił już do Komisji Heraldycznej w Warszawie, ale na razie nie został rozpatrzony ze względu na tymczasową nieobecność osoby za niego odpowiedzialnej. Dodała, iż na początku września odbędzie się kolejne posiedzenie komisji i być może wtedy wniosek trafi pod obrady.

Przewodnicząca zwróciła uwagę, iż na sesję z okazji uchwalenia herbu będzie trzeba zaprosić młodzież, która wcześniej brała udział w konkursie na projekt herbu gminnego.

Radny Roszkiewicz przytaknął, że to właściwy pomysł i przypomniał, iż również w czasie tej sesji będzie trzeba konkurs rozstrzygnąć i wręczyć nagrody.

Radny Hoffmann zwrócił uwagę radnej powiatowej na nastroje społeczne wśród kleszczewian. Zauważył, iż gminy były tworzone po to, by być bliżej obywatela i ułatwić mu załatwianie spraw, a tymczasem stopniowo wszystkie udogodnienia są likwidowane.  Przypomniał, iż najpierw zlikwidowano posterunek policji, a teraz przyszła kolej na filię wydziału komunikacji.

Radna powiatowa Czerniejewska wyraziła swoje zaskoczenie tym faktem. 

Przewodnicząca Lesińska wytłumaczyła, iż w gminach nie graniczących bezpośrednio z Poznaniem tymczasowo sytuacja pozostaje bez zmian, inaczej jest natomiast w gminach leżących w bezpośrednim sąsiedztwie. Następnie wyjaśniła, że Kleszczewo to gmina rolnicza, w której rejestruje się nie tylko samochody, ale także dość liczny sprzęt rolniczy.  Zaznaczyła, że filia wydziału komunikacji jest dla gminy ważna, tym bardziej, że do starostwa dość trudno się dostać ze względu na duży ruch i znaczne ilości petentów w kolejkach.

Radna powiatowa zapytała do kiedy filia będzie działała.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że z końcem września upływa termin wypowiedzenia.

Przewodnicząca Rady wyraziła niezrozumienie dla faktu, że starostwo odmawia współpracy pomimo wyrażenia przez gminę gotowości do uczestniczenia w kosztach koniecznych zmian, tym bardziej, że w niektórych gminach filie mogą nadal funkcjonować. Pani Lesińska następnie zapytała zebranych czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos.

Sołtys Frąckowiak poinformował , iż sześciu sołtysów uczestniczyło w szkoleniu dotyczącym rozwoju obszarów wiejskich. Dalej zaprosił zebranych na sobotę 21.08.2004r. na godz. 14:00 na otwarcie nowego boiska w Gowarzewie. Dodał, że wśród przewidzianych atrakcji znajdą się między innymi występu zespołu muzycznego oraz mecz Gowarzewo – Gow – Met Gowarzewo.

Ad. 14.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań  o godzinie 11:00 Przewodnicząca Rady zakończyła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska
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