 Protokół

z posiedzenia

Komisji Finansowo - Gospodarczej,

odbytego w dniu 26 lipca 2004r.

Posiedzenie rozpoczęła o godzinie 9:15 pani Sekretarz Gminy. W obradach udział wzięło 2 z 5 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik

Pan Jacek Dawiskiba – Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska

· Kierownicy jednostek organizacyjnych:

Pani Halina Gruszka – Michalak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej 

Porządek posiedzenia:

1. Wodociągi.

2. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad. 2. 

Pani Sekretarz zaczęła od omówienia projektu uchwały numer XXII/112/2004 (w załączeniu) w sprawie bezprzetargowego zbycia nieruchomości położonej w Kleszczewie. Poinformowała radnych, iż niewielką nieruchomość przylegającą do terenu, na którym usytuowany jest sklep spożywczy chce nabyć właściciel tegoż sklepu – pan Garstka. Dodała, iż nieruchomość wyceniona została wstępnie na 3.933,28zł. Następnie pani Sekretarz zapytała czy obecne radne mają jakieś zastrzeżenia do sprzedaży gruntu właśnie panu Garstce.

Ponieważ żadna z radnych nie wniosła uwag w tej kwestii pani Sekretarz poprosiła o zabranie głosu panią Gruszkę – Michalak.

Pani kierownik przytoczyła treść uchwały nr XXII/113/2004 (załączona do niniejszego protokołu) dodała, iż uchwała ta jest pierwszą tego typu w gminie, jako że dotychczas wydatki związane z pochówkiem osób bez ustalonej tożsamości, bezdomnych oraz samotnym, które nie miały osób bliskich do zorganizowania pogrzebu pokrywane były przez ZUS. Wyjaśniła też, za treścią omawianej uchwały, co obejmuje sprawienie pogrzebu.

Pani Sekretarz zauważyła, iż taka uchwała jest potrzebna, aby w przypadku zaistnienia podobnej sytuacji zmarły miał zapewniony godny pochówek.

Następnie pani Gruszka – Michalak przeszła do omówienia kolejnego projektu uchwały (w załączeniu). Nadmieniła, iż na terenie gminy mieszkają trzy osoby, które korzystają ze świadczeń opiekuńczych. Poinformowała, iż niniejsza uchwała zmieniłaby dokument z 4 kwietnia 2002 roku i odczytała nową treść. Dodała, iż dotychczas Ośrodek Pomocy Społecznej (dalej OPS) zobligowany był do udzielania podstawowej pomocy, teraz natomiast zobowiązano go również do udzielania pomocy specjalistycznej osobom samotnym bądź takim, które wymagają pomocy innych osób, a rodzina nie może takiej pomocy zapewnić.

Radna Żywicka zapytała czy w uchwale nie powinien być podany numer konta OPS, na które wpływać powinny odpłatności za wymienione usługi.

Pani Sekretarz wyjaśniła, iż numer konta jednostki jest podany w wydawanej petentom decyzji.

Radna Żywicka kontynuowała pytanie czy kryteria dochodowe kwalifikujące daną osobę do otrzymywania pomocy można zawrzeć w treści uchwały.

Pani Sekretarz odparła, iż kryteria ujęte są w art. 8 ust. 1 uchwały o pomocy społecznej i ilekroć byłyby zmieniane tylekroć należałoby zmieniać uchwałę.

Pani Gruszka – Michalak poinformowała, iż nie jest na razie ustalony koszt usług specjalistycznych.

Pani Sekretarz nadmieniła, iż koszt jednej godziny usługi opiekuńczej ustala Wójt gminy. Koszt ten uzależniony będzie od rodzaju wymaganej usługi, a w tej chwili trudno przewidzieć kto, kiedy i jakiej pomocy będzie potrzebował.

Następnie pani Sekretarz omówiła projekt uchwały nr XXII/115/2004, dotyczący ustalenia nowego statutu Zakładu Komunalnego (dokument w załączeniu). Przypomniała, iż dotychczas obowiązuje dokument z 1992 roku. Dalej pani Przepióra odczytała wspomniany statut.

Pani Żywicka zapytała czy statut bardzo się zmienił.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że główną zmianą jest oddzielenie księgowości Zakładu Komunalnego od księgowości urzędu gminy. Uzupełniła, iż pozostała część statutu została doprecyzowana i poszerzona.

Ad.1.

Pani Sekretarz poprosiła o zabranie głosu pana Dawiskibę.

Pan Dawiskiba przedstawił radnym sprawozdanie z wykonania budżetu związanego z wodociągami i kanalizacją według załączonego dokumentu. Dodał, iż oczyszczalnia ścieków w Nagradowicach przystosowana jest do odbioru 400m3 ścieków na dobę 

Radna Żywicka zapytała jak wyglądało wykonanie budżetu w tej dziedzinie na koniec ubiegłego roku.

Pan Dawiskiba odparł, iż w roku poprzednim gmina straciła więcej niż będzie to miało miejsce w roku bieżącym, bo aż 49.000zł na sprzedaży wody, a na odprowadzaniu ścieków 54.000zł.

Radna Żywicka wyraziła zadowolenie z prognoz przedmówcy.

Wójt zwrócił uwagę, iż po kilku ostatnich gorących dniach ponownie dają się zauważyć symptomy ubiegłorocznych problemów.

Radna Żywicka zasugerowała kontrolę budowy Developera w Tulcach, którą motywowała brakiem zabezpieczeń na tym terenie.

Pani Sekretarz stwierdziła, że z tym problemem będzie należało zwrócić się do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Pan Dawiskiba zauważył, iż na placu budowy muszą znajdować się toalety, a także informacja na temat firmy wykonującej prace budowlane na danym terenie. Dodał, iż plac budowy powinien być ogrodzony.

Wójt zasugerował, aby problem przedstawić Inspekcji Pracy.

Pani Sekretarz zapytała czy zebrani mają jeszcze jakieś pytania lub uwagi.

Radna Żywicka zapytała jak ma się kwestia AQUANETu w gminie.

Wójt odparł, iż firma zgodziła się przejąć w administrację wodociągi tuleckie, ale pozostaje jeszcze kwestia ścieków, w której to sprawie w czwartek odbędzie się spotkanie z obecnym dostawcą usług – Wielkopolskim Centrum Hodowli i Rozrodu Zwierząt.

Radna Żywicka poprosiła o informację w jakim terminie ma nastąpić przejęcie wodociągów przez firmę.

Wójt odpowiedział, iż siecią wodociągową AQUANET będzie administrował od 2005r., natomiast kanalizację obejmie w roku 2007.

 Radna Żywicka zwróciła się z zapytaniem do Wójta jak należy traktować biegnącą przez osiedle Developera drogę równoległą do ul. Poznańskiej, jako że mieszkańcy osiedla nie wiedzą do kogo zwrócić się z zapytaniem o pozwolenie na montaż spowalniaczy ruchu na tejże drodze.

  Wójt odparł, iż droga ta powinna być drogą gminną, ale na razie nie nastąpiło jej przekazanie gminie. Zasugerował, by mieszkańcy osiedla wystosowali pismo do gminy z zapytaniem o pozwolenie na wspomniany montaż, a gmina może jedynie odpowiedzieć, iż nie jest administratorem drogi, ale nie wnosi sprzeciwu do podjęcia wspomnianych kroków przez zainteresowanych.  

Na tym o godzinie 10:15 pani Sekretarz zakończyła obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Radna

Anna Żywicka
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