Protokół

z wspólnego posiedzenia 
Komisji Finansowo – Gospodarczej 

oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 29 lipca 2005r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 09:10 Przewodniczący Komisji Finansowo – Gospodarczej - radny Stanisław Dębowski. W posiedzeniu udział wzięło 5 z 10 członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy –  Genowefa Przepióra
Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak
Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba

Kierownik Zakładu Komunalnego – Marek Jabłoński
Zastępca Głównej Księgowej Zakładu Komunalnego – Magdalena Dubińska
Porządek posiedzenia:

1. Zaopatrzenie w wodę - wodociągi, hydrofornie gminne, rozwiązania  zewnętrzne.
2. Sprawy bieżące.

Ad.1.
Na prośbę Przewodniczącego Komisji głos zabrał pan Dawiskiba. 
Pan inspektor przedstawił stan przychodów i wydatków Zakładu Komunalnego oraz ogólną sytuację za okres 01.01. – 30.06.2005. Poinformował, że wydatki w pierwszych 6 miesiącach roku wyniosły 207 921,01zł (głównie koszty zakupu energii elektrycznej, wynagrodzeń, usług remontowych, zakupu wody od Wlkp. Stacji Hodowli i Unasieniania Zwierząt), natomiast wpływy z tytułu prowadzonej działalności  225 487,63zł. Dodał, że w okresie letnim widać jaka jest sytuacja z dostawami i poborem wody na terenie gminy. Przypomniał, że pracami konserwatorskimi w stacjach wodociągowych, awariami, odczytami liczników i podliczników zajmuje się jeden pracownik, który ma do dyspozycji mocno wyeksploatowany sprzęt.

Pan Jabłoński dodał, że zakończona została budowa wodociągu do działek wzdłuż autostrady przy drodze Krzyżowniki – Komorniki. Zauważył, że dużo czasu zajmują wyjazdy do napraw różnych awarii. Nadmienił, że są osoby, które nie regulują należności za wodę i ścieki, w tym nie tylko odbiorcy indywidualni, ale także więksi. Następnie pan kierownik poinformował, że na wszystkie gminne hydranty, poza miejscowością Kleszczewo, założone zostały plastikowe zaślepki i plomby, do których otwarcia potrzebny jest specjalny klucz. Powiedział, że to rozwiązanie skutkuje i wyeliminowało kradzieże wody z hydrantów.  Poinformował następnie, iż w hydroforni w Gowarzewie wyremontowano areatory i filtry oraz oczyszczono zbiorniki wody uzdatnionej. Pan Jabłoński kontynuował, że w upalne dni wody brakowało i pomimo prowadzonych nocami kontroli nie można dojść w jaki sposób powstały tak duże ubytki. Poinformował dalej, że gminę czeka odwiert nowej studni, jako że jedna ze starych nie działa. Dodał, że koszt takiego przedsięwzięcia to suma około 70 000zł – 80 000zł. Dalej pan kierownik nadmienił, iż w Gowarzewie przeprowadzono częściową legalizację liczników, ale tymczasowo dalsze prace zostały wstrzymane, jako że wyznaczony do tego zadania pracownik nie jest w stanie sam zrealizować zadania. Pan Jabłoński powiedział także, iż w stacji wodociągowej w Kleszczewie wymieniono filtry w odżelaziaczach i podobny zabieg będzie trzeba w najbliższym czasie przeprowadzić w Krerowie. Poinformował też, iż naprawiono pęknięty kolektor w Tulcach.

Przewodniczący Dębowski przypomniał o konieczności modernizacji wodociągu w Bylinie i Komornikach, gdzie od 1973 położone są azbestowe rury.

Wójt powiedział, że problemy z ciągłością w dostawach wody w Gowarzewie i starej części Tulec wynikają z pięciokrotnego wzrostu zużycia wody w godzinach nocnych. Dodał, że właściwie tylko w tych dwóch miejscowościach są problemy. Wyjaśnił następnie, że przy tak znacznie zwiększonym zużyciu wody posiadane maszyny nie sprostają swojemu zadaniu, natomiast nie ma potrzeby zakupu nowych urządzeń o podwyższonej wydajności, bo przez większą część czasu nie będzie wykorzystywana ich moc. Poinformował następnie, że gmina zastanawia się nad połączeniem odcinka sieci w Taniborzu do systemu Kleszczewskiego. Na zakończenie stwierdził, że po przyłączeniu w przyszłości całych Tulec do spółki AQUANET Gowarzewska hydrofornia nie będzie miała problemu z zaopatrzeniem mieszkańców w wodę.
Przewodniczący Dębowski stwierdził, że przy każdej ulicy należałoby ustawić licznik, tak by było widać skąd pobiera się najwięcej wody.

Radny Borowczyk zwrócił uwagę, że w Gowarzewie należy przyjrzeć się budowom gdzie nowy budynek mieszkalny stawia się przy starym, jako że oba są wyposażone w przyłącze, ale licznik odczytuje się tylko w nowym. 
Następnie pani Dubińska poinformowała, że Zakład Komunalny po upływie półrocza ma 17 566,62zł  więcej po stronie dochodów niż po stronie wydatków. 

Ad.2.

Przewodniczący Dębowski otworzył kolejny punkt obrad.

Pani Sekretarz przedstawiła zebranym załączony projekt uchwały nr XXXVI/177/2005 w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego, w którym gmina przekazuje dofinansowanie w łącznej kwocie 50 000zł na wspólne z powiatem finansowanie dokończenia budów chodników w Tulcach i Ziminie oraz rozpoczęcia budowy chodnika w Komornikach. Kwota znajduje swoje odzwierciedlenie w budżecie gminy.
Następnie pani Sekretarz poinformowała, iż w związku z podjęciem przez Radę Gminy uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania spraw z zakresu postępowania wobec dłużników alimentacyjnych zaistniała konieczność wprowadzenia tego zadania do statutu jednostki, co odzwierciedla projekt uchwały XXXVI/179/2005 załączony do protokołu.
Dalej głos zabrała pani Skarbnik, która omówiła zmiany w budżecie gminy proponowane w projekcie uchwały nr XXXVI/178/2005 (w załączeniu). Nadmieniła, że dochody zwiększa się o 90 238zł, wydatki o 289 509zł i deficyt budżetowy o 199 271zł. Wyjaśniła następnie, iż:
- w załączniku 1 do uchwały: kwota 30 000zł w rozdziale 60016 to suma przeznaczona na budowę chodnika w Komornikach, 

-  dział 758 zmieniony został po korekcie wydatków nie wygasających

-  złotówkę w paragrafie 2033 należy zwrócić do budżetu państwa w wyniku przyjętego sposobu obliczania dotacji

-  kwota w paragrafie 2030 to suma obliczona szacunkowo na refundację kosztów poniesionych przez pracodawców na zatrudnienie młodocianych pracowników 

-  w załączniku 2: 75 000zł w dziale 010 to koszt budowy przyłączy w Kleszczewie (II etap inwestycji)

- 35 000zł w paragrafie 4270 to koszt remontu fragmentu ulicy Poznańskiej (tzw. Poznańska – Zadęby) w Tulcach

-  w paragrafie 6050 ujęto koszt budowy chodnika w Komornikach

- w dziale 710 48 000zł przeznaczono na koszty związane z Planem Zagospodarowania Przestrzennego 

- 40 000zł w paragrafie 4270 zaplanowano na zlecenie wykonania dokumentacji technicznej rozbudowy pomieszczeń przedszkolnych w Tulcach

- 31 000zł w dziale 900 to kwota na pokrycie kosztów zakupu i zagospodarowania kostki brukowej wokół budynku Urzędu Gminy oraz uzupełnienie i utrzymanie zieleni również wokół budynku urzędu

- w paragrafie 4300 zaplanowano 13 000zł na napisanie studium wykonalności inwestycji - budowy II etapu kanalizacji w Poklatkach.

Pani Skarbnik przedstawiła również źródła pokrycia deficytu budżetowego. Dodała, że z uwagi na zakres inwestycji nie ma potrzeby umieszczania jej w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym, mimo że nie zakończy się w roku bieżącym.

Przewodniczący Dębowski poprosił o zamieszczenie w kolejnym numerze „Samorządu” wyjaśnienia, że powiat nie dotrzymał terminu rozpoczęcia budowy chodnika w Komornikach.
Wójt przypomniał, że od dłuższego czasu mowa jest o tym kiedy i na jakich zasadach chodnik będzie budowany. Dodał, że nie podał żadnej konkretnej daty rozpoczęcia inwestycji i nie ma powodu, aby mieszkańcy się niepokoili.
Przewodniczący prosił dalej o wykoszenie części pobocza przy ul. Średzkiej w Tulcach, łączącej się z chodnikiem.
Radny Borowczyk zapytał czy w gminie mógłby być bankomat.

Wójt odparł, że ten pomysł pojawił się przy wyborze banku obsługującego gminę, ale żaden z banków ubiegających się o zadanie nie zdecydował się na ulokowanie bankomatu na terenie gminy.

Przewodniczący Dębowski zapytał czy Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa mogłaby pełnić dyżury na terenie gminy lub dostarczać co jakiś czas paszporty dla zwierząt do Urzędu Gminy, tak aby można je było odebrać bez konieczności wyjazdu do Poznania.
Pan Dawiskiba powiedział, że zorientuje się czy jest taka możliwość.
Ponieważ zebrani nie mieli więcej uwag Przewodniczący Dębowski zamknął obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący komisji
Tadeusz Lammel / Stanisław Dębowski
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