Protokół

z dwudziestej piątej Sesji Rady Gminy

odbytej dnia 04 listopada  2004 roku.

Sesję otworzyła o godzinie 9:15 Przewodnicząca Rady Gminy, pani Ewa Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych radnych i pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.  

W Sesji udział wzięło 12 z 15 radnych (lista obecności w załączeniu), 8 sołtysów (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

p. Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta/Sekretarz Gminy

p. Barbara Błoch – kierownik Referatu Infrastruktury Komunalnej i Budownictwa

p.  Jacek Dawiskiba – inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska

· Kierownicy jednostek organizacyjnych:

p. Halina Gruszka - Michalak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej 

p. Agnieszka Kordacka – dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu

· Zaproszeni goście:

p. Krzysztof Krauze – radny Powiatu Poznańskiego

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na ostatniej Sesji.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kleszczewo.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Kleszczewo.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia  z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

9. *Podjęcie uchwały w sprawie najmu gruntu przeznaczonego pod parking.

10. Przedstawienie informacji nt.:

Współpraca szkół z Gminnym Ośrodkiem Kultury i Sportu.

Współpraca z samorządami szkolnymi.

Podsumowanie Akcji Lato.

11. Informacje przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

12. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

13. Odpowiedzi na interpelacje.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Zakończenie.

Przewodnicząca Rady  poinformowała, że Wójt zwrócił się z wnioskiem o zmianę porządku obrad, poprzez wprowadzenie nowego punktu 9 w brzmieniu: “podjęcie uchwały w sprawie najmu gruntu przeznaczonego pod parking”. Dodała, iż spowoduje to przesunięcie dalszych punktów obrad o jedno miejsce dalej. Przypomniała następnie, iż kwestia parkingu omawiana była podczas ostatniego posiedzenia komisji. 

Radni wyrazili zgodę na wprowadzenie zmian w porządku sesyjnym.

Ad.2.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych czy chcieliby zgłosić interpelacje. Ponieważ żaden z radnych nie wyraził takiej woli pani Lesińska przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych czy mają uwagi, które chcieliby wnieść do protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ radni nie mieli żadnych zastrzeżeń protokół został przyjęty.

Ad.4.

Dalej, na prośbę pani Przewodniczącej, pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych na XXIV sesji Rady Gminy (dokument w załączeniu).

Ad. 5.

Pani Przewodnicząca zwróciła się z prośbą o zabranie głosu do p. Dawiskiby.

Pan Dawiskiba przypomniał radnym, że zarówno Plan Gospodarki Odpadami jak i Program Ochrony Środowiska zostały omówione na odbytych we wrześniu i październiku spotkaniach komisji, a zgłoszone zastrzeżenia i poprawki zostały naniesione zgodnie z zaleceniami. Dodał, iż oba dokumenty są obecnie gotowe do przyjęcia w formie uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała zebranych czy chcą wnieść jeszcze jakieś uwagi do omówionych dokumentów, a ponieważ nikt nie zgłosił takiej potrzeby odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie. W chwili głosowania na sali znajdowało się 10 radnych.

Głosowało: 10 radnych    
Za: 


10

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała nr XXV/119/2004 została podjęta (treść w załączeniu).

Ad. 6.

 Ponieważ radni nie zgłosili uwag do żadnego z przypomnianych przez pana Dawiskibę dokumentów Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść kolejnej uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 8 radnych    
Za: 


10

                           

Przeciw: 

  0

Wstrzymało się: 
  0

Uchwała nr XXV/120/2004 została podjęta (treść w załączeniu).

Ad. 7 

Przewodnicząca Lesińska poprosiła o zabranie głosu panią kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej (dalej OPS). 

Dalej pani Halina Gruszka – Michalak przedstawiła projekt uchwały nr XXV/121/2004 w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych, który stanowi załącznik do protokołu. Nadmieniła dalej, że osobom, których dochód przekracza wysokość ustaloną wg kryterium dochodowego określonego w art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej, może być przyznana pomoc w postaci zasiłku okresowego, zasiłku celowego lub pomocy zwrotnej, pod warunkiem zwrotu kwoty zasiłku lub wydatków na pomoc rzeczową. Pani Halina Gruszka – Michalak poinformowała, że o pomoc zwrotną zwróciły się do tej pory w gminie 3 osoby. Dodała, iż zwrot będzie następował w miesięcznych ratach wg ustalonych zasad. Wysokość i zasady zwrotu określa kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w oparciu o rozpoznaną indywidualną sytuację świadczeniobiorcy. Uzupełniła, iż świadczenia zwrotne przyznawane będą ze środków własnych gminy przeznaczonych na pomoc społeczną. 

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję, a ponieważ radni nie mieli uwag do omówionego dokumentu przeczytała treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowało: 10 radnych

Za:


10







Przeciw:

 0

 







Wstrzymało się: 
 0

Uchwała XXIV/121/2004 została przyjęta (treść w załączeniu).

Ad. 8.

Następnie Przewodnicząca Rady zwróciła się z prośbą do pani Sekretarz o przedstawienie zebranym zmian w uchwale budżetowej pod nieobecność pani Skarbnik.

Pani Sekretarz zreferowała projekt uchwały nr XXV/122/2004, który stanowi załącznik do protokołu.

W trakcie wypowiedzi pani Sekretarz na salę weszli radni Osuch - Nowicki i Dębowski.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

0

Wstrzymało się: 
0

Uchwała nr XXIV/122/2004 została podjęta (treść w załączeniu).

Ad. 9.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zabranie głosu panią Błoch.

Pani Błoch przypomniała zebranym, iż pan prowadzący parking w Tulcach zwrócił się do gminy z wnioskiem o pozwolenie na odsprzedanie interesu osobie trzeciej. Wyjaśniła, iż potrzeba ta powodowana jest niemożnością prowadzenia działalności gospodarczej równocześnie z wykonywaniem nowej pracy, którą pan zamierza podjąć. Nadmieniła dalej, że wnioskodawca postulował także o wydłużenie ewentualnemu nabywcy okresu dzierżawy gruntu, na którym znajduje się parking z pięciu do ośmiu lat, ale nową umowę proponuje się zawrzeć również na pięć lat, po przyjęciu przez radę Gminy projektu uchwały nr XXV/123/2004.

Radny Roszkiewicz zapytał czy przekazanie gruntu kolejnemu użytkownikowi na określony czas nie spowoduje w najbliższych latach deficytu gruntów pod stadion czy halę.

Przewodnicząca Rady poprosiła także o informację czy teren do zagospodarowania wokół szkoły w Tulcach jest wystarczająco duży, aby w przyszłości pomieścić pełnowymiarowy stadion.

Wójt odpowiedział, że nie ma takiej obawy.

Radna Kledzik - Balicka zapytała jaka może być postawa nowego nabywcy parkingu wobec gminy i sprzedawcy parkingu jeśli termin dzierżawy zostanie skrócony.

Wojt odpowiedział, iż istnieje możliwość, że potencjalny nabywca nie będzie chciał w takim wypadku nabyć parkingu, jako że nie jest w stanie w tak krótkim czasie odzyskać zainwestowanych w interes środków finansowych.

Radna Żywicka zastanawiała się czy zgodne ze statutem Zakładu Komunalnego byłoby prowadzenie parkingu przez tenże zakład.

Pani Woźniak - Tyczka wyjaśniła, że takie działanie nie jest zadaniem statutowym jednostki i jej nie dotyczy.

 Przewodnicząca Lesińska poddała pod rozwagę możliwość utworzenia zakładu pomocniczego gminy, który mógłby się zająć prowadzeniem parkingu.

Pani Woźniak - Tyczka odparła, iż nie jest zadaniem gminy podejmowanie podobnej inicjatywy, jako że nie leży ona w jej gestii.

Radna Żywicka zaproponowała utworzenie w gminie strefy ograniczonego parkowania, aby z tego tytułu gmina mogła sama zająć się prowadzeniem parkingu.

Pani Woźniak - Tyczka powiedziała, że pomysł taki wymaga zastanowienia i sprawdzenia ustawy pod kątem wprowadzenia pomysłu w życie.

Radny Roszkiewicz zauważył, iż na dzierżawieniu gruntu gmina zyskuje więcej niż gdyby sama prowadziła podobną działalność.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do pani radczyni czy gminie wolno wydzierżawić grunt bez przetargu.

Radczyni odpowiedziała twierdząco.

Pani Przewodnicząca wyraziła opinię, iż zasadnym jest podjęcie uchwały, jako że przez kolejne lata gmina będzie miała dobrze prosperujący parking, a równocześnie, jeśli zajdzie taka potrzeba umowę można w dowolnym momencie wypowiedzieć.

Radna Żywicka zaproponowała, aby podnieść stawkę opłaty za dzierżawę wymienianą w paragrafie 2 omawianego projektu uchwały. 

Pani Błoch wtrąciła, iż w dotychczas obowiązującej umowie jest zapis, że Rada Gminy ma taką delegację, obwarowaną jednak warunkiem załączenia w takim przypadku aneksu do umowy.

Pani Woźniak - Tyczka wyjaśniła, iż jakiekolwiek zmiany w stawce czynszu wymagają uwzględnienia w uchwale zapisu, który będzie tę kwestię regulował, a na podstawie którego będą w przyszłości zawierane umowy.

Przewodnicząca Rady zapytała czy musi być w uchwale zawarta konkretna kwota stawki czynszu.

Wójt odpowiedział, iż taki zapis byłby bezpieczny i jasny, w przeciwieństwie do zapisu o możliwości podnoszenia stawki przez Radę Gminy.

Radny Osuch - Nowicki zaproponował, aby umieścić w treści uchwały ogólną formułę, która będzie mówiła o możliwości i warunkach zmiany wysokości opłaty za dzierżawę dyktowane ogólnokrajowymi zmianami gospodarczo - ekonomicznymi.

Wójt zaproponował, aby podnieść stawkę czynszu, a pozostałą część uchwały zostawić w obecnej formie.

Radny Roszkiewicz zaproponował, aby stawka wzrosła z 30 do 40 groszy, a wtedy gmina odzyska kwoty jakie uprzednio umorzyła dzierżawcy omawianego gruntu.

Pani Sekretarz w uzgodnieniu z panią Błoch poinformowała, iż można uzasadnić okresowe zmiany w wysokości stawki czynszu wahaniami wskaźnika wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych zwielokrotnionego o daną wartość.

Pani Woźniak - Tyczka zaproponowała, aby faktycznie umieścić w uchwale podobny zapis, jako że w przypadku uwzględnienia wyłącznie zapisu o możliwości zmiany stawki czynszu przez Radę Gminy, bez podania z czego zmiana taka może wynikać, będzie trzeba każdorazowo aneksować umowę, a w przypadku nie podpisania przez dzierżawcę nowych warunków umowy gmina zostanie postawiona w sytuacji problematycznej.

Radna Żywicka zaproponowała, aby zapisać w uchwale wzrost o pięciokrotność wskaźnika wzrostu cen towarów i usług.

Wójt zasugerował, aby uwzględnić zarówno propozycję przedmówczyni, jak i podnieść stawkę czynszu o 10 groszy.

Pani Sekretarz zapytała czy równocześnie od początku danego okresu wprowadzone zostaną podwyższona stawka czynszu i okresowe jej dostosowanie do wskaźnika wzrostu cen towarów i usług.

Radna Żywicka zaproponowała, aby stawka czynszu najmu została już podniesiona z 30 na 40 groszy, a wzrastać zgodnie ze wskaźnikiem wzrostu cen towarów i usług zaczęła od roku 2006. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały zmieniony w paragrafie 2 jak następuje: "ustala się miesięczny czynsz najmu w wysokości 0,40zł + VAT od1m2  gruntu, płatny do dnia 10 każdego miesiąca, którego stawka wzrasta rocznie od roku 2006 o pięciokrotność średniorocznego wskaźnika wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych. Następnie zarządziła głosowanie.

Głosowało: 12 radnych    
Za: 


12

                           

Przeciw: 

 0

Wstrzymało się: 
 0

Uchwała nr XXV/123/2004 została przyjęta (treść w załączeniu).

Po głosowaniu Przewodnicząca Rady zarządziła dziesięciominutową przerwę. 

Ad. 10.

Po przerwie, o godz. 11:40, Przewodnicząca rady wznowiła obrady i pod nieobecność dyrektorów szkół poprosiła radnego Roszkiewicza o krótkie zreferowanie współpracy z Gminnym Ośrodkiem Kultury i Sportu (dalej GOKiS), o którym była mowa podczas ostatniego spotkania Komisji Kultury i Oświaty.

Radny Roszkiewicz poinformował, iż współpraca między dwoma jednostkami układa się bardzo dobrze. Dodał, iż na posiedzeniu komisji obecni również byli przedstawiciele samorządów szkolnych, którzy mieli okazję zaobserwować jak pracują komisje Rady Gminy.

Dalej Przewodnicząca Rady poprosiła o zabranie głosu panią dyrektor Kordacką.

Pani Kordacka przypomniała za załączonym sprawozdaniem na jakich płaszczyznach GOKiS współpracuje ze szkołami gminnymi. Poprosiła następnie radnych o zadawanie pytań, jeśli coś wydaje się niejasne. Ponieważ pytań nie było pani dyrektor przeszła do omówienia tegorocznej Akcji Lato za załączonym sprawozdaniem oraz harmonogramu zorganizowanych w okresie letnim imprez, za również załączonym spisem chronologicznym. 

Ad. 11.  

Następnie pani przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad i poprosiła przewodniczących poszczególnych komisji  o zreferowanie przebiegu odbytych posiedzeń. 

Głos zabrał radny Lammel, który poinformował, iż podczas posiedzenia wspólnego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Finansowo-Gospodarczej poruszone zostały tematy omawiane na trwającej sesji. 

Ad. 12.  

Następnie pani przewodnicząca poprosiła Wójta o sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie Wójta obejmowało następujące sprawy:

· informację o udziale Wójta w obchodach Dnia Edukacji Narodowej 15.X

· informację, iż w związku ze zmianą przepisów ponownie obowiązuje forma przetargu w przypadku sprzedaży gruntów

· informację o zmianie komendanta policji w Korniku - od 1 listopada jest nim nadkom. Robert Ignaszewski

· informację w sprawie herbu gminnego - Wójt poinformował, iż Komisja Heraldyczna zaopiniowała negatywnie przesłany jej projekt. Dodał, iż twórca herbu wyraża gotowość zaprojektowania kolejnych propozycji herbu jeśli taka będzie wola Rady Gminy. Przypomniał także, iż jeśli członkowie rady wolą pozostać przy obecnie proponowanych insygniach istnieje taka możliwość, jako że opinia Komisji Heraldycznej nie jest wiążąca.

· informacje o remontach:


(a) w budynku Urzędu Gminy obecnie trwają prace malarskie i układane są płytki na klatce schodowej 

(b) dobiegają końca prace remontowo - wykończeniowe w świetlicy w Tulcach

(c) do końca czerwca 2005 w Komornikach zostanie wybudowany chodnik

(d) przy ulicy Średzkiej w Tulcach budowa chodnika sięga półmetka; Wójt dodał, iż przy wysiłku gminy i wsparciu powiatu można będzie być może chodnik ten jeszcze wydłużyć

(e) w nagradowickim ośrodku zdrowia do wykonania zostaną prace związane z elewacją i naprawą schodów

(f) zakończono budowę chodnika w Ziminie

(g) trwa budowa sieci kanalizacyjno-wodociągowej w Kleszczewie; zakończenie planowane jest na połowę przyszłego roku

(h) trwa osuszanie i remont podziemi szkoły w Tulcach

-  informację o wygranym przez zespół Clescevia Derby Gminy- 5:3 z Dragonem Tulce    

Radny Nowicki - Osuch zapytał czy gmina ma gwarancje na trwałość osuszenia ścian w budynku szkoły.

Wójt odparł, iż ściany są osuszane sprawdzonym systemem, na który udzielono pięcioletniej gwarancji.

Następnie Wójt przedstawił zebranym prezentację multimedialną z wyjazdu do instytucji europejskich, w którym uczestniczył w dn. 3-9 listopada (Strassburg, Luksemburg, Bruksela).

Następnie pan Dawiskiba przypomniał radnym, iż jak co roku gmina wystąpiła do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie do modernizacji i remontów dróg i na rok 2005 otrzymała około 40 tysięcy złotych. Wyjaśnił, iż w związku z tym, iż środków finansowych nie jest wystarczająco dużo, aby wykonać drogę w Taniborzu zostaną one przeznaczone, jeśli rada Gminy wyrazi taką wolę, na budowę drogi Markowice - Staniszewo, a droga w Taniborzu powstanie w terminie późniejszym. Dodał, iż w związku z powyższym Rada Gminy musi wydać opinię dotyczącą inwestycji Markowice- Staniszewo.

Przewodnicząca rady zarządziła głosowanie w kwestii wydania opinii. W chwili głosowania na sali znajdowało się 10 radnych

Głosowało: 10 radnych    
Za: 


9

                           

Przeciw: 

1

Wstrzymało się: 
0

Dalej pani Sekretarz poinformowała radnych, iż na zbliżającym się posiedzeniu komisji omawiane będą podatki i opłaty lokalne i w związku z tym, jak co roku, należy ustalić stawkę podatku rolnego. Przypomniała dalej, iż na rok ubiegłym stawka krajowa podana przez Prezesa GUS wynosiła 34,57zł, a stawka gminna ze względu na suszę ustalona została na poziomie 33,65zł. Dodała, iż w tym roku stawka GUSu to 37,67zł. Pani sekretarz zwróciła się do radnych z propozycją o podanie stawki orientacyjnej, która zostanie uwzględniona w projekcie uchwały, a także wysłana do Izb Rolniczych w celu uzyskania ich opinii.

Radna Żywicka optowała za stawką równą podanej przez GUS, jako że mijający rok nie należał do ciężkich dla rolnictwa i nie widzi powodu, aby stawkę krajową obniżać.

Radny Borowczyk zaproponował utrzymanie kwot ubiegłorocznych.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie w sprawie stawek i podała trzy propozycje, które wyłoniły się z dyskusji: 37,67zł, 37 zł i 36 zł.

Głosowali wszyscy obecni radni w liczbie 10 i przegłosowali stawkę w wysokości 36 zł.

Ad. 13.  

Ponieważ radni nie zgłosili interpelacji przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 14.

Przewodnicząca Rady zapytała czy zgodnie z wcześniejszymi uzgodnieniami godzina spotkań sesyjnych może ponownie zostać przesunięta na godzinę 13:00.

Większość radnych wyraziła zgodę.

 Radny Nowicki - Osuch poprosił o informację co się dzieje z radnym Tomczakiem.

Przewodnicząca Lesińska poinformowała, iż został przeniesiony do innego szpitala, i mimo że jego stan nieco się polepszył wizyty nie są wskazane.

Radny Nowicki- Osuch pytał dalej czy w związku z długotrwałą ciężką chorobą radnego nie należy wybrać nowego członka rady.

Pani Sekretarz odparła, iż są konkretne przypadki, kiedy należy postąpić w podobny sposób.

Pani Woźniak - Tyczka powiedziała, że sprawdzi jakie konkretnie są to sytuacje. 

Sołtys Matuszak wnioskował o zapewnienie większego bezpieczeństwa pieszym poruszającym się wzdłuż ulic Leśnej i Sportowej w Tulcach, gdzie odbywa się wzmożony ruch. 

Wójt odparł, iż temat nie jest nowy, ale wysyłane do odpowiedzialnych za drogę instytucji pisma nie przynoszą skutku. Zapewnił dalej, iż gmina będzie zabiegała o chodnik w tym miejscu.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zorganizowanie przeglądu oświetlenia wzdłuż dróg gminnych, jako że mieszkańcy gminy zgłaszają, że nie wszystkie lampy działają.

Wójt powiedział, iż oświetlenie jest stosunkowo nowe, więc powinno działać poprawnie. Dodał, iż wszelkie awarie w tym zakresie zgłaszane są na bieżąco do p. Ewy Olczak i przez nią przekazywane dalej. Dodał, iż poinformuje p. Olczak o zgłoszonym problemie, aby także nim się zajęła.

Przewodnicząca Rady postulowała o opróżnienie pojemników na odpady segregowane, jako że są już pełne.

Wójt odpowiedział, iż obecnie prowadzone są rozmowy z firmą, która zajmuje się wywozem odpadów, bo do tej pory wywożone były one nieodpłatnie, a teraz miałoby się to zmienić, jako że firma chce za działalność pobierać opłaty.

Przewodnicząca Lesińska zapytała czy istnieje możliwość zatrudnienia do tego celu innej firmy.

Wójt odpowiedział, iż jest taka możliwość, ale inne firmy mają podobne żądania finansowe. Nadmienił także, iż ta kwestia nie jest jeszcze zamknięta i trwają na ten temat rozmowy z powiatem.

Radny Kubiak zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji, kiedy zostanie otwarty sklep w Markowicach.

Wójt przypomniał, iż planowane było otwarcie sklepu z początkiem listopada, ale nie jest w stanie powiedzieć jak ta kwestia wygląda obecnie.

Sołtys Eugeniusz Nowicki powiedział, iż sklep ma być otwarty w najbliższy poniedziałek. 

Ad. 15.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań  ustalono termin sesji wyjazdowej na 17 listopada 2004, a następnie, o godzinie 14:00, Przewodnicząca Rady zakończyła kolejną sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

Przewodnicząca Rady Gminy

Ewa Lesińska
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