Protokół z wspólnego posiedzenia
Komisji Kultury i Oświaty

Komisji Finansowo - Gospodarczej

oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
odbytego w dniu 21 lip
ca 2006r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:20 Przewodniczący Komisji Kultury i Oświaty – radny Roszkiewicz. W posiedzeniu udział wzięło 7 z 15 członków komisji oraz:
Wójt Gminy Kleszczewo  -  Bogdan Kemnitz
Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy –  Genowefa Przepióra
Skarbnik – Mirosława Nowak

Podinspektor ds. gospodarki przestrzennej i budownictwa - Leszek Bezler

Kierownik Referatu Oświaty – Monika Lis

Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska – Jacek Dawiskiba

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Kleszczewie – Agnieszka Kordacka

Radni rozpoczęli spotkanie od ustalenia terminu kolejnej sesji. Na dzień posiedzenia wyznaczono datę 5 września.

Jako pierwszy, na prośbę Przewodniczącego Komisji, głos zabrał pan Leszek Bezler, który poinformował, że załączony projekt uchwały nr XLVIII/234/2006 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kleszczewo w miejscowościach  Gowarzewo, Kleszczewo, Tulce powiela w większości zapisy podjętej już wcześniej uchwały w sprawie dokonania zmian w planie zagospodarowania przestrzennego. Wyjaśnił, że oba dokumenty muszą być zgodne, stąd konieczność korekty. 
Następnie pani Lis odczytała projekty uchwał nr XLVIII/235/2006 w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych za wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym dla zawodników nie posiadających licencji zawodnika oraz XLVIII/236/2006 w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników nie posiadających licencji zawodnika, którzy osiągnęli wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym oraz szczegółowych zasad i trybu ich przyznawania (oba projekty w załączeniu). Zaznaczyła, że stypendia dotyczą sportowców amatorów.
Radny Nowicki – Osuch zapytał czy wędkarstwo też jest sportem.

Pani Lis odpowiedziała twierdząco, powołując się na rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z 2001 r. w sprawie wykazu dyscyplin i dziedzin sportu, w których mogą działać polskie związki sportowe.
Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że wiek do 24 lat wymieniony w § 2 ust. 1 projektu uchwały powinien być zgodny z zapisami określającymi uprawnienia do bezpłatnych i ulgowych przejazdów środkami komunikacji gminnej.

Radny Maćkowiak stwierdził, że wiek w zapisach uchwały i projektu jest ten sam.
Przewodnicząca Rady zauważyła, że nagrody (do wysokości 1000zł) na pewno będą mobilizowały sportowców.
Radny Nowicki – Osuch stwierdził, że jeśli, zgodnie z zapisami projektu uchwały XLVIII/236/2006 nagrody przyznawane będą raz w roku, to niektórzy sportowcy otrzymają je w kilka miesięcy po uzyskaniu wysokich wyników, a jego zdaniem dobre rezultaty współzawodnictwa powinny zostać nagrodzone w niedługim czasie po ich osiągnięciu.

Przewodniczący Roszkiewicz przychylił się do tego stanowiska.

Pani Lis powiedziała, że można zmienić zapis tak, aby stwierdzał, że w uzasadnionych przypadkach nagroda może zostać przyznana wkrótce po osiągnięciu wyników przez sportowca.

Pani Sekretarz zaznaczyła, że należało będzie równocześnie usunąć nieaktualny w takiej sytuacji zapis o przyznaniu nagród raz w roku.

Przewodnicząca Rady zapytała na jakiej zasadzie będą wybierani członkowie Komisji Stypendialnej.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że komisja będzie powoływana przez Wójta Gminy zarządzeniem, bądź decyzją. Dodała, że jej skład będzie najprawdopodobniej jednakowy zarówno dla przyznawania, wstrzymywania, bądź cofania stypendiów, jak i dla przyznawania nagród i wyróżnień.

Radni nie mieli zastrzeżeń.

W dalszej kolejności pani Skarbnik omówiła projekt uchwały nr XLVIII/237/2006 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok bieżący. Poinformowała, iż:

- po stronie dochodów i wydatków w rozdziale 80101 wprowadzona się środki z dotacji na sfinansowanie wyprawki szkolnej obejmującej podręczniki szkolne o wartości do 100 zł dla uczniów podejmujących naukę w klasach pierwszych szkoły podstawowej
- po stronie wydatków w dziale 710 działalność usługowa przyjmuje się 15.000 zł na opracowanie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i plan zagospodarowania gminy dla trzech  działek tj.  w Gowarzewie, Tulcach i Kleszczewie 

- w dziale 757 Obsługa długu publicznego zmniejsza się plan ze względu na późniejsze uruchomienie kredytu na budowę hali sportowej w Tulcach niż pierwotnie założono do budżetu. (Dlatego w 2006r zapłacone będą niższe odsetki od kredytu.)
- w dziale 801 Oświata i wychowanie przesuwa się plan między paragrafami, a w rozdziale 80104 Przedszkola zwiększa środki na ogrodzenie placu zabaw dla przedszkolaków w Kleszczewie

- w dziale 852 i 854 zmiany wprowadza się na podstawie wykonania budżetu za I półrocze

- w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan na sfinansowanie inwestycji Zakładu Komunalnego tj. rejestratora cyfrowego i kamer na bazie zakładu oraz tablicy świetlnej do autobusu.

Przewodnicząca Rady poprosiła o wyjaśnienie czym jest rejestrator cyfrowy.

Wójt wytłumaczył, że jest to urządzenie, które rejestruje dane z kamer zamontowanych na terenie Zakładu Komunalnego.

Pani Skarbnik poinformowała, że do projektu uchwały, po konsultacjach z Regionalną Izbą Obrachunkową, dołączony zostanie jeszcze jeden załącznik.
Przewodnicząca Rady zapytała do kiedy ważny jest Wieloletni Program Inwestycyjny (dalej WPI).
Pani Skarbnik odparła, że WPI obecnie obejmuje zadania do roku 2008.

Pani Przewodnicząca pytała dalej czy wzrost środków w przedszkolu jest uzasadniony i czego dotyczy.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że wzrost następuje z uwagi na wyższe niż przewidywano koszty wybranego ogrodzenia.

Wójt zauważył, że w wielu przypadkach koszty inwestycji ulegają zmianie w trakcie jej realizacji. 
Przewodnicząca Rady zapytała w jakim terminie zostanie zrealizowana inwestycja dotycząca iluminacji kościołów na terenie gminy.

Wójt odpowiedział, że przetarg na to zadanie jest już rozpisany, a terminy wykonania prac przy oświetleniu poszczególnych budowli to daty wrześniowe. Zaznaczył, że w pierwszej kolejności oświetlony zostanie kościół w Tulcach (tak aby był gotowy na odpust) a zaraz później dwa kolejne.

Radny Nowicki – Osuch zasugerował, aby przed kościołem w Tulcach, na przykład na wysokości przychodni lekarskiej, ustawić ławki.

Wójt odparł, że to zadanie do rozważenia w przyszłości, a może też je zrealizować probostwo.

Następnie dyrektor Kordacka odczytała załączony projekt uchwały nr XLVIII/238/2006 w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z urządzeń hali sportowej w Tulcach.    
Przewodniczący Roszkiewicz zapytał czy podane w §1 ceny są takie jak w przypadku hali kleszczewskiej.
Pani Kordacka odpowiedziała, że ceny są kwotowo takie same, ale obejmują różny zakres wynajmu. Wyjaśniła, iż podana cena dla hali tuleckiej obejmuje wynajem nie tylko płyty boiska i urządzeń, ale także nagłośnienia i tablic świetlnych, podczas gdy w Kleszczewie dla dwóch ostatnich elementów ustalona jest opłata dodatkowa. Dodała, iż takie rozwiązanie proponuje się z uwagi na różne rozmiary obu obiektów.

Wójt zaprosił radnych do przybycia na uroczystości związane z otwarciem hali w Tulcach w dniu 1 września oraz festyn na zakończenie wakacji dzień później.
Przewodnicząca Rady zapytała kto będzie administratorem nowego obiektu.
Dyrektor Kordacka poinformowała, iż halą tulecką będzie opiekował się p. Leon Dziarski, który dotychczas sprawował pieczę nad obiektem kleszczewskim, natomiast w Kleszczewie na trzymiesięczny okres próbny zostanie zatrudniony, wyłoniony w drodze konkursu, p. Michał Żelazek. Dodała, że po konsultacjach z Ośrodkiem Pomocy Społecznej zatrudniono także dwie nowe osoby do sprzątania obiektu.
Następnie Wójt poinformował, że w corocznym rankingu samorządów „Rzeczypospolitej” gmina zajęła 15 miejsce w skali kraju w kategorii gmin wiejskich, 2 w skali województwa i 1 w powiecie. Dodał, że wśród kryteriów oceny są między innymi ilość i jakość inwestycji oraz stopień zadłużenia.

Przewodnicząca Rady przypomniała, iż podczas zebrania wiejskiego w Ziminie wskazano na potrzebę zagospodarowania terenu przy szkole i utworzenia przy obiekcie ogródka, a także montaż huśtawek i prace nad bezpiecznym dojściem do szkoły. Zapytała następnie czy inicjatywa w kierunku realizacji tych zamierzeń powinna wyjść od mieszkańców wsi czy stowarzyszenia.

Wójt odparł, iż jest to zadaniem grupy inicjatywnej mieszkańców. 

Przewodnicząca Rady poinformowała dalej, że mieszkaniec Tulec pisemnie zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie trzech kwestii: 

- problemu małego ciśnienia wody na osiedlach tuleckich

- hałasu w Tulcach spowodowanego ruchem pojazdów na autostradzie

- brak ścieżki rowerowo – spacerowej w Tulcach na odcinku biegnącym przez las od osiedla developerskiego w kierunku Szczepankowa.
Dodała, że osoba ta zasugerowała także, aby w Tulcach zorganizować referendum, w którym mieszkańcy wsi mogliby wypowiedzieć się w kwestii zmian lub prac na terenie ich miejscowości, które uważają za konieczne. Poprosiła o wyjaśnienie kwestii ciśnienia, aby móc rzetelnie odpowiedzieć także na to zapytanie nadawcy.
Wójt zauważył, że każda miejscowość ma swoje potrzeby, ale budżet gminy nie podoła im wszystkim równocześnie i najpierw realizowane są sprawy najważniejsze.

W kwestii ciśnienia wody pan Dawiskiba wyjaśnił, że czym innym jest ciśnienie w rurach sieci wodociągowej, a czym innym w instalacji w budynku mieszkalnym i może być tak, że jeśli rury w budynku są wąskie (za ich montaż odpowiada budujący) to ciśnienie wody w kranie nie będzie prawidłowe. Dodał, że za ciśnienie wody w sieci odpowiada dostawca wody, a także, iż zadaniem dostawcy jest utrzymanie parametrów wody w określonym standardzie.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o informację co można zrobić, jeśli ciśnienie jest zbyt niskie.

Pan Dawiskiba odparł, że taki problem można dostawcy zgłosić. Powiedział dalej, iż w tym roku nie ma problemów z wodą, jakie gnębiły mieszkańców w latach ubiegłych.

Wójt wypowiedział się w kwestii hałasu wzdłuż autostrady. Przypomniał, iż wyniki pomiarów głośności mieszczą się w normie, a więc nie można na tej podstawie domagać się dodatkowych nasadzeń czy montażu ekranów wzdłuż drogi. Dodał, że gmina wykonała nasadzenia wzdłuż ulicy Świerkowej, a także, iż oczekuje na posadzenie ekranów naturalnych przez firmę odpowiedzialną za utrzymanie autostrady.
Radny Kubiak zgłosił, iż w Markowicach zdemontowano w profesjonalny sposób przystanek autobusowy.  

Na tym zakończono obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia
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