Protokół

z posiedzenia Komisji Finansowo - Gospodarczej

odbytego dnia 08 stycznia 2003 r.
Posiedzenie rozpoczął o godz. 900 i prowadził Przewodniczący Komisji Finansowo – Gospodarczej Pan S. Dębowski. W posiedzeniu wzięli udział członkowie w/w Komisji wg załączonej listy, Przewodnicząca Rady Gminy Pani Ewa Lesińska oraz Wójt Gminy Pan Bogdan Kemnitz.

Temat posiedzenia: Utworzenie posterunku policji na terenie gminy Kleszczewo.

Pan J. Rybicki przedstawił stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Kleszczewo. Jego zdaniem gmina Kleszczewo jest jedną 
z najbezpieczniejszych gmin w powiecie poznańskim. Po reformie policji 
i zlikwidowaniu małych posterunków trzeba znaleźć racjonalne rozwiązanie. Trzech policjantów nie obsłuży posterunku policji. Należy odpowiedzieć na pytanie czy zostawić w Kleszczewie 3 policjantów czy też w Kórniku zrobić posterunek czynny 24 h. Policjanci nie chcą pracować w małych posterunkach, gdyż nie ma tam możliwości rozwoju i awansu. Jeśli obecny stan osobowy w Kórniku zostanie podzielony na dwie brygady to obydwie będą słabe. 

Pan S. Dębowski zapytał jak Pan Komendant zapatruje się na sprawę likwidacji posterunku z punktu widzenia mieszkańca gminy.

Pan J. Rybicki odpowiedział, że on kieruje się logiką, gdyż dla mieszkańców lepszym rozwiązaniem będzie możliwość korzystania 
z całodobowego posterunku w Kórniku, bo o każdej porze będą mogli się tam zgłosić. Mały komisariat gorzej obsłuży mieszkańców, gdyż policjant pracuje tylko 8 godzin i już po godzinach nie będzie udzielał pomocy. Pan Komendant nie widzi sensu utrzymywania rewiru w Kleszczewie, ale np. stworzenie etatu dzielnicowego popiera.

Pan Wójt Gminy stwierdził, że on jako mieszkaniec gminy chciałby, aby posterunek policji znajdował się na terenie gminy. Kiedyś w Kleszczewie były 4 etaty policyjne i w zasięgu garnizon średzki, a obecnie jest garnizon 
w Poznaniu, lepiej wyposażony, ale na terenie gminy nie ma nikogo. 
W przeliczeniu na mieszkańca w gminie powinno znajdować się 5 policjantów. Obecnie mówi się, że gmina Kleszczewo jest najbezpieczniejszą gminą, ale jeśli nie będzie na jej terenie policji to stanie się wylęgarnią przestępców, którzy będą czuli się bezkarni. Policjant powinien znać mieszkańców i wiedzieć, czego może się, po kim spodziewać, wiedzieć, kto może się zachowywać podejrzanie.

Pan S. Dębowski powiedział, że wiadomo, iż to, co było to nie wróci, nie powstanie od razu posterunek, ale trzeba się starać, żeby, chociaż kilku dzielnicowych przebywało na terenie gminy, aby było ich widać.

Pan S. Dębowski wyjaśnił, że jeden dzielnicowy przysługuje na 7000 mieszkańców, a gmina Kleszczewo ma niecałe 5000 mieszkańców.

Pan M. Tomczak zapytał ile etatów policyjnych jest w Kórniku.

Pan J. Rybicki odpowiedział, że w Kórniku jest pięciu dzielnicowych, jednak, jeśli zabierze się policjantów z Kórnika to stworzy się dwa słabe posterunki, jeden w Kórniku, a jeden w Kleszczewie. Największym problemem jest kwestia etatów.

Pan M. Tomczak zapytał czy gmina Kórnik dopłaca do etatów policyjnych.

Pan J. Rybicki wyjaśnił, że gmina Kórnik w 2002 roku przekazała 2 000 zł na ten cel, a obecnie są rozmowy prowadzone w sprawie opłacenia dwóch policyjnych etatów.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała ile kosztuje etat policyjny.

Pan J. Rybicki odpowiedział, że policjant kosztuje 50 000 zł rocznie. Gmina Kórnik z jego inicjatywy zamierza inwestować w monitoring w ramach wspierania bezpieczeństwa.

Pani A. Spychała zapytała, kto pokrywa koszty monitoringu.

Pan J. Rybicki odpowiedział, że koszty pokrywa gmina.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że były komisariaty, które spełniały swoje zadanie, ale weszła nowa ustawa i zmieniła reorganizację policji, jednak nie zwiększyło to bezpieczeństwa. Radna zapytała, co można zrobić, aby przywrócić obecność policjantów na terenie gminy.

Pan J. Rybicki wyjaśnił, że problemem są etaty.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała ilu policjantów pracuje na posterunku w Kórniku.

Pan J. Rybicki odpowiedział, że w Kórniku jest 17 policjantów i dwa wakaty.

Pan S. Dębowski powiedział, że każdy z policjantów, który chce się wybić odchodzi z Kleszczewa.

Pan Wójt Gminy stwierdził, że są też dobre strony pracy w małej gminie, gdyż jest ona spokojniejsza.

Pani A. Spychała zapytała, co się zmieni, jeśli komisariat w Kórniku będzie całodobowy.

Pan J. Rybicki wyjaśnił, że policja patrzy na ten problem z punktu widzenia dzielnicowego. Sam dzielnicowy nie da rady być wszędzie. Dzięki obsłudze całodobowej  o każdej porze policjant dojedzie na miejsce, mieszkańcy będą wiedzieli, gdzie mogą się udać w nocy, gdy coś się wydarzy.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała na czyim utrzymaniu jest budynek posterunku policji w Kleszczewie.

Pan J. Rybicki wyjaśnił, że utrzymuje go Komenda Wojewódzka, ale to się zmienia. Jeśli gmina zgodziłaby się na likwidację budynku to prawdopodobnie przekazano by jej go.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że były już prowadzone rozmowy w tej sprawie, ale w zamian za budynek policja chciała pomieszczenie w szkole.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała wydzielenie jakiegoś mniejszego pomieszczenia w tym celu.

Pan Wójt Gminy stwierdził, że w starym budynku nie ma co dzielić. Jeśli Rada podejmie decyzję o likwidacji to jeszcze trudniej będzie odtworzyć posterunek.

Pan S. Dębowski stwierdził, że aby utrzymać budynek trzeba w niego inwestować i remontować go, bo całkowicie się zniszczy.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że rozmawiał w tej sprawie 
z Komendantem Powiatowym i Wojewódzkim. Komendant Wojewódzki deklarował pomoc, ale nie wiadomo dlaczego Powiatowy nie korzysta 
z możliwości przesunięć. 

Pan J. Rybicki opowiedział o planowanej nowelizacji ustawy o policji.

Pan M. Tomczak stwierdził, że Rada Gminy musi wypracować wspólną opinię w sprawie posterunku policji, ale jego zdaniem dzielnicowy jest 
w gminie niezbędny.

Pan J. Rybicki odpowiedział, że dzielnicowy jest przydzielony do gminy 
i może urzędować w Tulcach i Kleszczewie.

Pan M. Tomczak zapytał czy patrole są przydzielone do gminy.

Pan J. Rybicki wyjaśnił, że policjanci każdej nocy patrolują gminę.

Pani A. Spychała stwierdziła, że policjanci patrolują gminę o regularnych porach, że każdy może przewidzieć, kiedy będą jechali.

Pan M. Tomczak stwierdził, że radni rozumieją Komendanta Rybickiego, ale muszą walczyć o bezpieczeństwo mieszkańców.

Pan J. Rybicki powiedział, że w czasach, gdy pracował na tym terenie 
i było więcej policjantów również słyszał ciągłe narzekania, że ich nigdy nie ma. Problemem w policji są etaty i rozwiązania techniczne, gdyż np. patrol musi być zawsze dwuosobowy, a w związku z tym trudniej zorganizować pracę w małych komisariatach.

Pani A. Spychała zapytała czy gminę stać na to, aby utrzymywać posterunek na swoim terenie.

Pan Wójt Gminy oddpowiedział, że gminy nie stać na utrzymanie posterunku, a poza tym nie może sobie pozwolić na opłacanie policji, gdyż inne gminy nie muszą za to płacić.

Pan Wójt Gminy poinformował zebranych, że została przesłana do zaopiniowania koncepcja przebiegu drogi ekspresowej.

Pan L. Bezler przedstawił na mapie przebieg drogi S5 oraz wyjaśnił wszystkie zmiany w szlakach komunikacyjnych związane z tą inwestycją.

Pan Wójt Gminy zaproponował, aby radni poparli chęć utworzenia węzła Nagradowice – Komorniki, gdyż wskutek tego zwiększy się atrakcyjność gospodarcza terenów gminnych.

Pan M. Tomczak stwierdził, że radni muszą walczyć o ten węzeł komunikacyjny.

Na tym o godz. 11:45 Przewodniczący Komisji Finansowo – Gospodarczej zakończył posiedzenie.

Protokołowała: M. Kujawa

Przewodniczący Komisji

     Stanisław Dębowski
