 Protokół

z wspólnego posiedzenia 

Komisji Oświaty i Kultury oraz

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 27 lipca 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:15 przewodniczący Komisji Rolnictwa, pan Lammel. W obradach udział wzięło 7 z 10 radnych (lista obecności w załączeniu) oraz:

· Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik

· Kierownicy jednostek organizacyjnych:

Pani Halina Gruszka – Michalak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej 

Porządek posiedzenia:

1. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad. 1. 

Pani Sekretarz zaczęła od omówienia projektu uchwały numer XXII/112/2004 (w załączeniu) w sprawie bezprzetargowego zbycia nieruchomości położonej w Kleszczewie. Poinformowała radnych, iż niewielką nieruchomość przylegającą do terenu, na którym usytuowany jest sklep spożywczy chce nabyć właściciel tegoż sklepu – pan Garstka. Dodała, iż nieruchomość wyceniona została wstępnie na 3.933,28zł. Następnie pani Sekretarz zapytała czy obecni mają jakieś zastrzeżenia do sprzedaży gruntu panu Garstce.

Radny Nowicki – Osuch zapytał czy właściciel przyległej posiadłości nie ma nic przeciwko zakupowi gruntu przez pana Garstkę.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że nie ma żadnych zastrzeżeń. Następnie, ponieważ żaden z radnych nie wniósł uwag w tej kwestii pani Sekretarz poprosiła o zabranie głosu panią Gruszkę – Michalak.

Pani kierownik przytoczyła treść uchwały nr XXII/113/2004 (załączona do niniejszego protokołu) dodała, iż uchwała ta jest pierwszą tego typu w gminie, jako że dotychczas wydatki związane z pochówkiem osób bez ustalonej tożsamości, bezdomnych oraz samotnym, które nie miały osób bliskich do zorganizowania pogrzebu pokrywane były przez ZUS. Wyjaśniła też, za treścią omawianej uchwały, co obejmuje sprawienie pogrzebu.

Radna Lesińska zapytała czy zapis w paragrafie pierwszym uchwały, mówiący iż pogrzeb może być zorganizowany na koszt gminy między innymi osobom, które nie miały osób bliskich zdolnych do zorganizowani pogrzebu nie spowoduje, że bliscy zmarłego bez względu na swoją faktyczną sytuację majątkową będą zaświadczać, iż nie są w stanie sprawić pochówku.

Pani Sekretarz odparła, iż zapis ten jest powtórzony za ustawą.

Radny Hoffmann poprosił o informację czy wspomniane w par. 3 pkt. 7 dokonanie pochówku obejmuje wyłącznie nabożeństwo pogrzebowe czy również ewentualną mszę i organistę. 

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, iż pogrzeb odbywa się w sposób zwyczajowo przyjęty na terenie gminy, co zostało ujęte w par.2 ust.2.

Pani Sekretarz dodała, iż pochówek ma być zorganizowany godnie i po najniższych możliwych kosztach.

Radna Lesińska zapytała czy na podstawie paragrafu 4 ust.1 uchwały gmina jest zobowiązana do pokrycia kosztów transportu zwłok osoby zameldowanej w innej gminie do miejsca zameldowania. Dodała, iż korzystniej byłoby nie wyszczególniać, iż usługę pogrzebową wykonuje się na cmentarzu w miejscu stałego pobytu zmarłego, a po prostu pobytu.

Wójt wyjaśnił, iż zapis ten ma się odnosić raczej do terenu gminy i oznaczać tyle, że jeśli osoba zmarła mieszka na przykład w Krerowie, to należy pochować ją właśnie tam.

Radna Lesińska upewniła się czy w takim przypadku, jeśli osoba pochodząca na przykład ze Śląska zmarłaby na terenie gminy to gmina jest zobowiązana sprawić pochówek na jednym z cmentarzy gminnych.

Wójt odparł, iż gmina wyraża gotowość do sprawienia pochówku na należącym do niej cmentarzu.

Radny Hoffmann zasugerował, aby w paragrafie 3 pkt. 7 znalazł się zapis „dokonanie ceremonii pochówku”.

Radny Roszkiewicz zaproponował, aby w par. 3 pkt. 5 dopisać, iż transport zwłok następuje do miejsca pochówku na terenie gminy.

Radna Lesińska poddała pod rozwagę umieszczenie  frazy „na terenie gminy” w tytule uchwały, a wtedy będzie jasne, iż zapis odnosi się do całości dokumentu.

Radny Hoffmann stwierdził, że jeśli wystąpią konkretne przypadki, o których mowa w uchwale, bądź takie, które zostały w niej pominięte, wówczas dokument będzie w razie potrzeby zmieniany.

Następnie pani Gruszka – Michalak przeszła do omówienia kolejnego projektu uchwały (w załączeniu). Poinformowała, iż niniejsza uchwała zmieniłaby dokument z 4 kwietnia 2002 roku i odczytała nową treść. Dodała, iż dotychczas Ośrodek Pomocy Społecznej (dalej OPS) zobligowany był do udzielania podstawowej pomocy, teraz natomiast zobowiązano go również do udzielania pomocy specjalistycznej osobom samotnym bądź takim, które wymagają pomocy innych osób, a rodzina nie może takiej pomocy zapewnić. Nadmieniła, iż zakres tej pomocy nie obejmuje osób ze schorzeniami psychicznymi.

Następnie, po dziesięciominutowej przerwie, pani Sekretarz omówiła projekt uchwały nr XXII/115/2004, dotyczący ustalenia nowego statutu Zakładu Komunalnego według załączonej kopii dokumentu.

Radny Hoffmann zapytał co obejmuje par.4, ust.1 pkt. f. – utrzymanie przystanków autobusowych.

Pani Sekretarz odparła, iż punkt ten zawiera całość prac związanych z utrzymaniem przystanków – remonty, naprawy czy sprzątanie.

Radny Hoffmann pytał dalej czy Zakład Komunalny mógłby też czyścić kanalizację burzową.

Radny Roszkiewicz wyjaśni, iż punkt, o którym mówił przedmówca jest dość ogólny i dotyczy wszystkich obiektów gminnych.

Radny Nowicki - Osuch zapytał czy w związku z zadaniem określonym w par. 4 pkt. 5 Zakład Komunalny może zająć się montażem ławek w Tulcach i urządzeniem skwerku przy stawie.

Radna Lesińska zauważyła, że warto byłoby spróbować postarać się o stażystów na przykład z Akademii Rolniczej, którzy studiują projektowanie zieleni, i którzy mogliby zaprojektować tereny zielone w gminie.
Radny Nowicki – Osuch poprosił jeszcze o informację czy są problemy z wodą w Tulcach.

Wójt odpowiedział, że w ostatnich kilku dniach upałów pojawiły się symptomy ubiegłorocznych problemów z wodą, ale sytuacja nie jest jeszcze najgorsza i jeśli pogoda nadal będzie umiarkowana to nie powinno być większych trudności.     

Na tym o godzinie 11:25 przewodniczący Lammel zakończył obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący Komisji

Andrzej Roszkiewicz
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