Protokół ze wspólnego posiedzenia 

Komisji  Finansowo-Gospodarczej,  Oświaty i Kultury,

Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 23.09.2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godz. 9:20 przewodniczący Komisji Finansowo-Gospodarczej Pan Stanisław Dębowski. W posiedzeniu udział wzięli członkowie wszystkich komisji wg załączonych list oraz:

· Pan Bogdan Kemnitz – Wójt Gminy,

· Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta/Sekretarz Gminy,

· Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy, 

· Pani Barbara Błoch – Kierownik Referatu Infrastruktury Komunalnej i Budownictwa,

· Pan Jacek Dawiskiba – inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska

Porządek posiedzenia:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004r.

2. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy:

2.1. Plan Gospodarki Odpadami /projekt uchwały XXIV/118/2004/

2.2. Program Ochrony Środowiska /projekt uchwały XXIV/119/2004/

2.3. Zmiana uchwały budżetowej na 2004r. /projekt uchwały XXIV/120/2004/

2.4. Pozbawienie drogi kategorii drogi gminnej /projekt uchwały XXIV/121/2004/

2.5      Ustalenie stawki czynszu regulowanego dla zasobów mieszkaniowych TBS     PARTNER Sp. z o. o. /projekt uchwały XXIV/122/2004/

3. Konsultacje w sprawie ewentualnych projektów uchwał:

3.1. Zwolnienia z wpisu do rejestru działalności gospodarczej

3.2. Godziny otwarcia placówek handlowych

Ad. 1.

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku przedstawiła Pani Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do przedstawionego sprawozdania radni zadali następujące pytania:

Pani Ewa Lesińska zwróciła się z pytaniem dlaczego jest taka duża różnica w wydatkach między szkołą w Kleszczewie i Tulcach.

Pan Wójt odpowiedział, że w Kleszczewie prowadzony jest remont  i to jest przyczyną większych wydatków. Wymieniane są podłogi oraz drzwi, intensywne prace prowadzi się w piwnicach, gdzie będzie znajdować się biblioteka wraz z czytelnią. Są tam  prowadzone prace związane z osuszaniem  ścian, niektóre ściany są usuwane lub przesuwane.

Pan Wójt mówił też o innych wydatkach związanych z remontem w Ośrodku Zdrowia w Nagradowicach, gdzie wymieniane są okna, wymieniona została tam również instalacja grzewcza w całym budynku. W najbliższym czasie w gabinecie zabiegowym będą  położone płytki, a także zostaną ocieplone  ściany zewnętrzne budynki  na parterze.

Wójt poinformował, że otrzymaliśmy informację odnośnie wniosków złożonych do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie z funduszy unijnych. Wnioski uzyskały pozytywną ocenę formalną i zostały rekomendowane  do dalszego etapu rozpatrywania. Wniosek dotyczący  budowy ul. Różanej w Tulcach uzyskał 36 punktów na  52 możliwe, natomiast wniosek  dotyczący  budowy hali sportowej w Tulcach uzyskał 29 punktów na 36 możliwych – wnioski zostały więc ocenione wysoko, jednak w walce o dotacje jest olbrzymia konkurencja.

Pani Kledzik-Balicka zadała pytanie czy wniosek dotyczący ul. Różanej obejmuje także ulice przyległe do ul. Różnej.

Pan Wójt odpowiedział, iż ten wniosek dotyczy tylko tej jednej ulicy, natomiast na pozostałe ulice opracowywana jest dokumentacja, która będzie wymagana przy składaniu  wniosków, wnioski  o dofinansowanie mogą być składane w przyszłości.

Pan Dębowski zapytał czy powzięto już jakieś decyzje dotyczące dojazdu dzieci z Komornik do szkoły, ponieważ dzieci nie mogły pomieścić się w autobusie.

Pan Wójt  poinformował, że od 1 października 2004r. wchodzi nowy rozkład jazdy autobusów, który ma poprawić tą sytuację.

Pani Lesińska zauważyła, iż bardzo duże koszty pochłania druk gazety „Samorząd” i spytała czy nie można by ograniczyć ilości drukowanych egzemplarzy gazetki, ponieważ i tak zawsze są zwroty.

Pan Wójt odpowiedział, że ilość egzemplarzy nie rzutuje tak bardzo na koszty, ponieważ najwięcej kosztów pochłania przygotowanie gazety do druku.

Radna Lesińska zapytała czy to nie jest pomyłka, że w dziale 85219 ( Ośrodek Pomocy Społecznej ), wykonanie zadań własnych wynosi tylko 432zł,.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to prawidłowa kwota i że nie nastąpiła tu żadna pomyłka. Radni nie mieli więcej pytań  do wykonania  budżetu gminy za I półrocze 2004r.

Ad. 2.

W sprawach bieżących przedstawione zostały następujące sprawy:

2.1. i 2.2. Pan J. Dawiskiba przedstawił projekt uchwały nr XXIV/118/2004 w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kleszczewo, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pani Żywicka zwróciła się z pytaniem kto przygotował ten plan.

Pan Dawiskiba odpowiedział, że plan przygotowała firma EKO-LOG s. c. z Poznania.

Pani Kledzik-Balicka zapytała czy gmina musi mieć taki plan.

Pan Dawiskiba odparł, że tak, ponieważ gdyby gmina nie posiadała takiego Planu to nie miałaby szans na uzyskanie żadnych dotacji.

Pan Dębowski zwrócił się z pytaniem  ile kosztuje taki plan.

Pani Skarbnik  poinformowała, że koszt opracowania planu gospodarki odpadami i programu ochrony środowiska  wynosi 9105zł.

Pan Dawiskiba rozpoczął omawianie planu, mówił o proponowanym w planie systemie zbiórki odpadów dla mieszkańców gminy – proponowana jest selektywna zbiórka odpadów użytecznych ( z podziałem na szkło, papier, tworzywa sztuczne, metale, odpady wielkogabarytowe), wprowadzenie zbiórki odpadów budowlanych, zużytych urządzeń elektrycznych oraz wprowadzenie zbiórki odpadów ulegających biodegradacji. Dodatkowo system ten miałby obejmować zbiórkę odpadów niebezpiecznych, odpadów medycznych i weterynaryjnych powstających na terenie gminy.

Pan Dębowski zauważył, że bardzo ważna jest akcja edukacyjna, poprzez podniesienie świadomości ekologicznej społeczeństwa, która powinna objąć nie tylko dzieci i młodzież  ale także dorosłych.

Pan Dawiskiba mówił również o propozycji zagospodarowania odpadów biodegradacyjnych  we własnym zakresie w przydomowych kompostowniach.

Pan Dębowski poinformował, że mieszkańcy wywożą skoszoną trawę do lasu, co jest niedopuszczalne.

Pan Wójt powiedział, iż w planie proponuje się, aby w zabudowie jednorodzinnej wprowadzić system workowy, który polega na tym, że każda posesja otrzyma zestaw kolorowych worków i każdy z  worków będzie miał inne przeznaczenie tj. na szkło, papier, tworzywa sztuczne, metale, natomiast  w zabudowie wielorodzinnej proponuje się pozostać przy pojemnikach.

Pan Dębowski zapytał w jaki sposób będzie się zbierać odpady niebezpieczne, np. baterie.

Pan Dawiskiba odpowiedział, że należy ustawić pojemniki na odpady niebezpieczne, najlepiej przy każdym sklepie. 

Pan Wójt stwierdził, że należy objąć wszystkich mieszkańców obowiązkiem zbiórki selektywnej śmieci, mówił też o zbiórce odpadów wielkogabarytowych -  stwierdził, iż najlepiej utrzymać obecny sposób odbioru tych odpadów, tzn. zbiórka akcyjna, jednak warto zwiększyć częstotliwość prowadzonych akcji oraz wcześniej poinformować mieszkańców o formie, miejscu i terminie zbiórki.

Następnie Pan Dawiskiba mówił o zbiórce gruzu budowlanego.

Radna Lesińska zapytała czy gospodarstwo domowe może wykorzystać gruz budowlany we własnym zakresie. Pan Dawiskiba odpowiedział, że jeżeli nie zawiera szkodliwych substancji to można.

Pani Kledzik-Balicka stwierdziła, że będzie problem z egzekwowaniem zapisów w planie, dlatego jej zdaniem powinny się w nim znajdować zapisy dotyczące egzekwowania  unormowań w nich zawartych.

Pan Dawiskiba poinformował, że  kary za nieprzestrzeganie przepisów znajdują się w ustawie   o ochronie środowiska  i  o odpadach. 

Z uwagi na obszerność  projektów uchwał radni podjęli decyzję, że z projektami uchwał :  Nr XXIV/118/2004 w sprawie planu gospodarki odpadami oraz  Nr XXIV/119/2004 w sprawie programu ochrony środowiska zapoznają się indywidualnie i przedstawią uwagi podczas sesji.  Projekty uchwał stanowią załączniki do protokołu.

2.3. Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały nr XXIV/120/2004 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2004r.  -  proponuje się wprowadzić następujące zmiany w planie dochodów :

· w dziale 010 Rolnictwo i Łowiectwo wprowadzić  kwotę w wysokości 14.000 zł stanowiącą partycypację w kosztach budowy wodociągu do nowych działek w Krzyżownikach,

· zwiększyć  dochody w dziale  756 o kwotę 16.842 zł  a w dziale 758 o kwotę 27.000 zł  na podstawie bieżącej realizacji dochodów.

Łącznie plan dochodów proponuje się zwiększyć o kwotę 57.842 zł.

W planie wydatków proponuje się wprowadzić następujące zmiany :

· w dziale 010 przyjąć kwotę 14.000 zł jako dotację dla Zakładu Komunalnego na budowę wodociągu w Krzyżownikach,

· w dziale 600 zwiększyć środki o  25.000 zł z przeznaczeniem na opracowanie projektów budowy drogi w Taniborzu i ulicy Kalinowej w Tulcach,

· w dziale 750 proponuje się wprowadzić kwotę 3.500 zł  z przeznaczeniem na podróże służbowe zagraniczne.

Pan Wójt poinformował, że jest  oferta  wzięcia udziału przedstawiciela gminy  w  wyjeździe studyjnym do instytucji europejskich w Strasburgu, Luxemburgu i Brukseli. Pan Wójt poinformował, że jest to chyba ostatnia tego typu oferta -  program ma obejmować m.in. wizytę w siedzibie Rady Europy, w Parlamencie Europejskim w Trybunale Obrachunkowym, a także zwiedzenie Parlamentu Europejskiego. Koszt uczestnictwa w wyjeździe tj. koszt przejazdu, noclegu, wyżywienia, organizacji spotkań i programu turystycznego  wynosi 450 EURO tj. na dzień dzisiejszy 1995zł.

Pani Żywicka  zwróciła się z pytaniem kto jest organizatorem tego wyjazdu i co gmina będzie z tego tytułu miała.

Pan Wójt odpowiedział, że organizatorem jest Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych w Poznaniu.

Pani Lesińska powiedziała, ze prawie wszystkie gminy kogoś wysyłały na taki wyjazd  a z naszej gminy nikt nie był.

Pan Dębowski stwierdził, że jeśli Pan Wójt chce wziąć udział w tym wyjeździe to niech jedzie. 

· w dziale 851 ochrona zdrowia proponuje się zwiększyć środki o kwotę 4.390 zł na realizację gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych, natomiast w dziale 852 o kwotę 6975 zł  na wynagrodzenie i pochodne od wynagrodzeń w związku z wykonywaniem zadania – świadczenia rodzinne,

· w dziale 926 proponuje się zwiększyć środki o kwotę 5000 zł na prowadzenie zajęć treningowych w piłce nożnej w Tulcach oraz dokończenie prac na boisku sportowym w Gowarzewie. 

Pani Żywicka zwróciła się z pytaniem na jakie zajęcia treningowe mają być przeznaczone środki.

Pan Wójt powiedział, że klub Dragon prowadzi działalność wśród młodziezy szkolnej, ostatnio została utworzona drużyna B klasy i podobnie jak zespołowi Clescevia gmina udziela pomocy poprzez zapewnienie bezpłatnych wyjazdów na mecze oraz udostępnia bezpłatnie halę sportową, teraz proponuje się również sfinansowanie pracy trenera.

Pani Kledzik-Balicka powiedziała, iż gmina powinna jedynie wspierać drużynę, a nie ją utrzymywać oraz że drużyna powinna na własną rękę szukać sobie sponsorów.

Pani Lesińska zaproponowała, aby ogłosić konkurs na najlepszą drużynę i tylko najlepsza  drużyna otrzymałaby dofinansowanie od gminy.

Pan Wójt poinformował, że takie ustalenia zapadły podczas wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury  oraz przedstawicieli klubów sportowych Clescevia i Dragon- wtedy  też zapadła decyzja, że  w okresie  IX-XII   gmina pokryje koszt trenera klubu DRAGON. 

2. 4. Pani Błoch poinformowała, że przygotowany został projekt uchwały  nr XXIV/121/2004 w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej Zaproponowała, aby z uwagi na brak opinii Zarządu Dróg  odłożyć tę sprawę na późniejsze posiedzenie. Radni wyrazili zgodę na przedstawioną propozycję.

2.5. Pani B. Błoch przedstawiła projekt uchwały nr XXIV/122/2004 w sprawie ustalenia stawki czynszu regulowanego dla zasobów mieszkaniowych Towarzystwa Budownictwa Społecznego PARTNER Sp. z o. o. 

Na terenie gminy powstaną mieszkania budowane przez TBS PARTNER , dlatego też firma ta zwróciła się do Urzędu Gminy o ustalenie stawki czynszu regulowanego za 1 m2 powierzchni użytkowej lokalu mieszkalnego w wysokości 7,00zł, informując, ze poszczególne składniki czynszu stanowią kwoty: spłata kredytu – 5,49 zł,koszty eksploatacji – 1,00 zł, odpisy na remonty – 0,40 zł, rezerwa – 0,11 zł.

Zgodnie z art. 28 ust.1 ustawy z dnia 26 października 1995r. o niektórych formach popierania budownictwa mieszkaniowego ( tekst jednolity z 2000r. Dz.U. Nr 98 poz. 1070 ze zmianami) rada gminy ustala dla zasobów mieszkaniowych towarzystwa stawki czynszu regulowanego za  1 m2    powierzchni użytkowej lokalu mieszkalnego w takiej wysokości aby suma czynszów za najem wszystkich lokali eksploatowanych przez towarzystwo pozwalała na pokrycie kosztów eksploatacji i remontów budynków oraz spłatę kredytu zaciągniętego na budowę. Pani Błoch poinformowała także, że jest określona również górna kwota, której nie wolno przekraczać - na dzień dzisiejszy stawka czynszu nie może przekraczać  8 zł.

Pani Lesińska zwróciła się z pytaniem, dlaczego rada gminy ma ustalać stawki dla TBS, przecież gmina nie jest udziałowcem, nie zna realiów a ma ponosić odpowiedzialność za stawkę czynszu.

Pani Kledzik-Balicka zadała pytanie czy ustalona stawka czynszu będzie miała  wpływ na wysokość dodatków mieszkaniowych wypłacanych przez gminę, czy to nie będzie miało negatywnego skutku dla budżetu.

Radni porosili o wyjaśnienie tych kwestii przez radcę prawnego, zanim podejmą decyzję w tej sprawie.

Ad.3. 
Celem konsultacji i przygotowania ewentualnych projektów uchwał Pani Sekretarz przedstawiła  następujące sprawy:

· znowelizowana ustawa – Prawo działalności gospodarczej zobowiązało podmioty do uzupełnienia wpisów do działalności gospodarczej o PESEL oraz o klasyfikację wg Polskiej Działalności Gospodarczej do dnia 31 grudnia 2004r.  Ta sama  znowelizowana ustawa nałożyła również obowiązek zarejestrowania działalności przez niektóre podmioty tj. notariuszy, rzeczników patentowych, biegłych rewidentów, komorników sądowych, lekarzy i  pielęgniarki prowadzących prywatną, prywatną specjalistyczną lub grupową praktykę   do dokonania w terminie do dnia 21.02. 2005r. wpisów do rejestru działalności gospodarczej. Okręgowa Izba Pielęgniarek i Położnych w Poznaniu zwróciła się z wnioskiem o zwolnienie z opłaty od wpisu pielęgniarek i położnych. Art. 7a ust.3 Prawo działalności gospodarczej stanowi, że opłaty za wpis i za zmianę wpisu stanowią dochód budżetu gminy, natomiast rady gmin mogą wprowadzać zwolnienia od tych opłat. Należy zadać pytanie czy słusznym byłoby zwolnienie z opłat tylko pewnej grupy podmiotów. 

Pani Żywicka zapytała ile wynosi taka opłata.

Pani Sekretarz poinformowała, że opłata ta wynosi 100zł.

Radni sprzeciwili się zwolnieniu wymienionych podmiotów z opłat za wpis do rejestru działalności gospodarczej. 

· Kolejną sprawą, którą przedstawiła Pani Sekretarz była kwestia godzin otwarcia placówek handlowych. Pani Sekretarz poinformowała, że do Urzędu dwa razy wpłynął wniosek mieszkańca Tulec z prośbą o skrócenie godzin otwarcia sklepu Hentia, który zlokalizowany jest przy Os. Przylesie. Sklep ten jest otwarty  przez  24 godziny. Mieszkaniec skarży się, że całą noc jest hałas, a przed sklepem gromadzą się osoby spożywające alkohol i zakłócające porządek. Pani Żywicka  stwierdziła, że mieszka w pobliżu i nie zauważyła, aby otwarcie sklepu przez 24 godziny było uciążliwe dla mieszkańców.

Radni zdecydowali, że nie zamierzają wprowadzać godzin otwarcia placówek handlowych.

Na tym o godz.13.40 przewodniczący Dębowski zakończył posiedzenie.

Protokołowała:  Genowefa Przepióra

 Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

                                                                  Zastępca  Przewodniczącego Komisji      

                                                                                Lesiński  Henryk

