 Protokół z posiedzenia 

Komisji Oświaty i Kultury 

odbytego w dniu 26 października 2004r.

Posiedzenie rozpoczął o godzinie 9:10 przewodniczący Komisji Oświaty, pan Roszkiewicz. W obradach udział wzięli radni według załączonych list obecności oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

· Pracownicy Urzędu Gminy:

Pani Genowefa Przepióra – Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy

Pani Mirosława Nowak – Skarbnik

· Kierownicy jednostek organizacyjnych:

Pani Halina Gruszka – Michalak – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej 

Pani Agnieszka Kordacka – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu

Dyrektorzy Szkół Gminnych – p. Melewski, p. Stachowiak. p. Pawlicki

Członkowie samorządów Szkolnych : Anna Jadowska, Katarzyna Kozłowska, Mateusz Tarnowski, Łukasz Werner, Ewelina Zys, Krzysztof Pawełczyk, Paweł Rabikowski

Porządek posiedzenia:

1. Koordynacja współpracy szkół gminnych z Gminnym Ośrodkiem Kultury i Sportu.

2. Spotkanie z samorządami szkolnymi.

3. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy.

Ad. 1. 

Przewodniczący Roszkiewicz poprosił panią Kordacką o sprawozdanie z kooperacji prowadzonej przez nią placówki ze szkołami gminnymi.

Pani Kordacka przypomniała, iż Gminny Ośrodek Kultury i Sportu (dalej GOKiS) współpracuje z gminnymi placówkami oświatowymi na wielu różnych płaszczyznach, a następnie za załączonym do protokołu sprawozdaniem zreferowała jakie płaszczyzny obejmuje kooperacja i na czym polega.

Radna Lesińska poprosiła panią dyrektor o odpowiedź na dwa pytania:

1. jak można ocenić tegoroczną Akcję Lato

2. czy są wiadomości z powiatu dotyczące dofinansowania imprez gminnych, o którym była mowa na spotkaniu lokalnej Komisji Oświaty z komisją powiatową. 

Pani Kordacka poinformowała, iż organizatorzy Akcji Lato są bardzo zadowoleni z udziału młodzieży w procesie tworzenia programu przedsięwzięcia. Dodała, iż w ok. 90% harmonogram tegorocznego wypoczynku letniego pokrywał się z formami wypoczynku organizowanymi w latach ubiegłych, czyli wyjazdami na basen, do kin i do centrów rozrywki oraz jazdami konnymi. Pani dyrektor wyraziła również zadowolenie z faktu, iż poza zorganizowanymi turnusami w ramach Akcji Lato młodzież uczestniczyła również w aktywnym wypoczynku na terenie samej gminy, np. zawodach, festynach, czy pokazach filmów. Ubolewała jednak nad faktem, że wesołe miasteczko nie cieszyło się spodziewanym zainteresowaniem. Zapytała obecną na sali młodzież dlaczego tak się stało.

Łukasz Werner odpowiedział, iż prawdopodobnie stało się tak ponieważ ideą biwaku jest wyjazd do dalszych miejscowości, niż te położone na terenie gminy.

Dyrektor Pawlicki przytaknął, iż młodzież latem spodziewa się biwaków objazdowych do miejsc, w których nie bywa często i które są interesujące ze względu oferowane atrakcje. Dodał dalej, iż cieszy się z koordynacji kalendarza imprez organizowanych osobno przez GOKiS i szkoły, tym bardziej, że społeczność lokalna chce uczestniczyć we wszystkich. Pochwalił też nowy pomysł organizowania spotkań z literatami. Nadmienił następnie, iż warto byłoby przemyśleć koncept  rozszerzenia działalności kółek zainteresowań.

Dyrektor Melewski wtrącił, iż  pomysł przedmówcy jest dobry i dodał, iż kółka te musiałyby działać na terenie poszczególnych szkół, tak by wszystkie zainteresowane dzieci mogły do nich uczęszczać. 

Radna Lesińska zasugerowała utworzenie w każdej szkole sekcji, która specjalizowałaby się w jednej dziedzinie i połączenie następnie wszystkich grup w jedną, która tworzyłaby razem większy i bardziej wszechstronny zespół, mogący odbywać wspólne próby w GOKiSie.

Dyrektor Kordacka odradzała tego typu współpracę ze względu na utrudnienia jakie wynikają z dojazdem na próby czy kosztami zatrudniania instruktorów. Dodała dalej, że podobne współdziałanie między szkołami już istnieje i uczniowie niejednokrotnie przy różnych okazjach prezentują swoje talenty wspólnie.

Radna Lesińska wyraziła ubolewanie nad brakiem integracji pomiędzy wszystkimi miejscowościami w gminie. Następnie ponowiła pytanie dotyczące dofinansowywania imprez gminnych przez powiat.      

Pani Kordacka powiedziała, że już dofinansowywane cyklicznie są piłka siatkowa i piosenka przedszkolna.

Radna Lesińska zapytała czy istnieje możliwość rozszerzenia konkursu OMNIBUS na całą gminę.

Dyrektor Stachowiak odparł, iż już planowany jest OMNIBUS na skalę gminną.

Dyrektor Pawlicki dodał, że należy tylko zastanowić się nad nagrodą. Nadmienił, że na szczeblu pojedynczych miejscowości był  nią rower. 

Radna Lesińska zaproponowała, aby zainteresować powiat OMNIBUSem.

Dyrektor Stachowiak obiecał zaprosić przedstawicieli powiatu na najbliższą edycję konkursu.

Radna Lesińska zapytała panią Kordacką jaką bazę artystyczną ma gmina.

Pani dyrektor odparła, że w gminie istnieją dwa zespoły śpiewacze i jeden taneczno-śpiewaczy, a także sekcja karate, która równie często jak sekcje artystyczne udziela się publicznie.

Ad. 2.

Przewodniczący Roszkiewicz poinformował młodzież, iż celem spotkania było pokazanie jak pracują komisje Rady Gminy podczas odbywanych posiedzeń. Poprosił następnie o zadawanie ewentualnych pytań.

Łukasz Werner zapytał czy dzieje się coś w kwestii budowy hali sportowej w Tulcach.

Wójt odpowiedział, iż na wykonanie tej inwestycji jest już ogłoszony przetarg i jeśli wszystkie prace będą następowały bez przeszkód to hala powinna zostać oddana do użytku z końcem przyszłego roku. Wyjaśnił, iż opóźnienie w rozpoczęciu procedur wynika z negatywnego wniosku gminy o fundusze strukturalne UE.

Pani Skarbnik zapytała młodzież ile według niej może kosztować podobna inwestycja oraz czy wszyscy są świadomi jakiej wysokości budżet ma gmina.

Młodzież podawała sumy od 8 do 15 milionów.

Pani Skarbnik odparła, iż roczne wydatki gminy wynoszą około 10mln zł, w tym środki wydatkowane na oświatę to 4,6mln zł.

Dyrektor Stachowiak zapytał czy wspomniany przetarg zostanie rozstrzygnięty jeszcze w tym roku.

Wójt odpowiedział twierdząco i dodał, że przynajmniej na razie przetarg cieszy się dużym zainteresowaniem.

 Ponieważ nikt z zebranych nie miał więcej uwag, przewodniczący komisji przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 3.

Pani Sekretarz rozdała zgromadzonym „Program Ochrony Środowiska” oraz „Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Kleszczewo”, w których naniesiono uprzednio omawiane poprawki i zaproponowała, aby Radni przejrzeli oba dokumenty w celu dokonania ewentualnej dalszej korekty.

Następnie pani Skarbnik zreferowała projekt uchwały nr XXV/122/2004, który stanowi załącznik do protokołu.

Radna Lesińska zapytała jak wygląda sytuacja z wyłączaniem oświetlenia na przerwę nocną w sąsiednich gminach.

Wójt odpowiedział, iż nie wie jak inne gminy, ale w Krzykosach na pewno obowiązuje podobna przerwa.

Radny Hoffmann zasugerował, aby drogi były oświetlone przez całą noc.

Wójt odpowiedział, iż należy przemyśleć tę opcję.

Radna Lesińska zapytała jak wysoko oprocentowana była pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

Pani Skarbnik odpowiedziała, iż oprocentowanie wyniosło tyle samo co w przypadku konta bankowego –czyli 4,8-4,9% w skali roku.

Dalej pani Halina Gruszka – Michalak przedstawiła projekt uchwały nr XXV/121/2004 w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych, który stanowi załącznik do protokołu. Nadmieniła dalej, że osobom, których dochód przekracza wysokość ustaloną wg kryterium dochodowego określonego w art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej, może być przyznana pomoc w postaci zasiłku okresowego, zasiłku celowego lub pomocy zwrotnej, pod warunkiem zwrotu kwoty zasiłku lub wydatków na pomoc rzeczową. Pani Halina Gruszka – Michalak poinformowała, że o pomoc zwrotną zwróciły się do tej pory w gminie 3 osoby. Dodała, iż zwrot będzie następował w miesięcznych ratach wg ustalonych zasad. Wysokość i zasady zwrotu określa kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w oparciu o rozpoznaną indywidualną sytuację świadczeniobiorcy. Uzupełniła, iż świadczenia zwrotne przyznawane będą ze środków własnych gminy przeznaczonych na pomoc społeczną. 

Radny Maćkowiak zapytał w jaki sposób świadczeniobiorcy będą spłacali otrzymaną pomoc.

Pani kierownik odparła, iż spłaty będą następowały w miesięcznych ratach.

Radny Kubiak poprosił o informację czy wzrasta liczba osób rejestrujących się na bezrobociu.

Radna Lesińska zapytała czy zimą po pomoc będzie zgłaszało się mniej czy więcej osób. 

Pani Kierownik odparła, że być może takich osób będzie mniej, jako że w tym roku wiele z nich otrzymuje dodatkowo świadczenia rodzinne.

Radna Lesińska pytała dalej czy wiadomo coś na temat miejsc pracy na pobliskiej stacji benzynowej.

Pani Gruszka – Michalak odparła, iż na oferowane 28 miejsc pracy zgłosiło się 300 osób.

Wójt wtrącił, że istnieje szansa, że po organizowanej 27 października konferencji dla dostawców Volkswagena gmina znajdzie inwestorów zainteresowanych otwarciem działalności w Kleszczewie i wtedy da ludziom pracę. Dodał jednak, iż zbycie gruntu gminnego nie będzie łatwe, jako że musi się odbyć  w drodze przetargu. Następnie poinformował zebranych, iż pan prowadzący parking w Tulcach zwrócił się do gminy z wnioskiem o pozwolenie na odsprzedanie interesu osobie trzeciej. Wyjaśnił, iż potrzeba ta powodowana jest niemożnością prowadzenia działalności gospodarczej równocześnie z wykonywaniem nowej pracy, którą pan zamierza podjąć. Wójt nadmienił dalej, że wnioskodawca postuluje także o wydłużenie ewentualnemu nabywcy okresu dzierżawy gruntu, na którym znajduje się parking z pięciu do ośmiu lat.

Radna Lesińska zapytała czy nie było w umowie zapisu, iż dzierżawiony grunt nie może przez dany okres czasu być oddany w dzierżawę kolejnej osobie.

Wójt odparł, iż w dokumencie znajduje się zapis, iż gruntu nie można poddzierżawiać osobie trzeciej.

Przewodniczący Roszkiewicz stwierdził, iż  nie widzi przeszkód, aby wydzierżawić grunt  kolejnej osobie, wraz z istniejącym na nim parkingiem.

Następnie Wójt poinformował, iż gmina zorganizowała 25 października spotkanie z mieszkańcami terenów, po których miałaby biec droga łącząca trakt ekspresowy S-5 z drogą krajową nr 2. Przypomniał, iż temat wstępnie został przedstawiony na ostatnim posiedzeniu komisji. Nadmienił dalej, iż osoby obecne na poniedziałkowym spotkaniu nie wyraziły sprzeciwu wobec propozycji Zarządu Dróg Powiatowych. Wójt dodał jeszcze, iż jedynym zastrzeżeniem do tego projektu jest poprowadzenie odcinka projektowanej drogi po drodze lokalnej Kleszczewo – Gowarzewo. Stwierdził, iż jeśli obecni radni zgadzają się na tę opcję, to taką odpowiedź przekazana zostanie dalej projektantom drogi.

   Na zakończenie Wójt zaproponował, aby przełożyć część objazdową, która była początkowo planowana na posiedzenie Komisji Finansowo- Gospodarczej oraz Rolnictwa i Ochrony Środowiska, na inny termin i wysunął propozycję, aby zorganizować jeden wspólny wyjazd dla wszystkich trzech komisji Rady Gminy.

Przewodniczący komisji zapytał na jakim etapie jest sprawa herbu gminnego.

Wójt odparł, iż gmina otrzymała negatywną opinię ministerstwa w tej kwestii.

Radny Roszkiewicz poprosił o informację jakie było uzasadnienie takiej opinii.

Wójt odparł, iż  kwestią problematyczną okazało się umieszczenie w herbie korony oraz umiejscowienie niebieskiego godła na częściowo niebieskim tle flagi. Dodał, iż opinia ministerstwa została przedstawiona pisemnie projektantowi herbu i gmina czeka na jego odpowiedź w sprawie. Przypomniał jeszcze, iż opinia komisji heraldycznej nie jest opinią wiążącą, więc gmina nie jest zobligowana się do niej zastosować.

Radna Lesińska zapytała co się dalej dzieje z planem zagospodarowania przestrzennego.

Wójt odpowiedział, iż po otrzymaniu negatywnej opinii z ministerstwa, również wojewoda nie przychylił się do obecnego kształtu dokumentu. Dodał, iż trzeba będzie skonsultować się z projektantami dokumentu i spróbować nadać mu kształt, który zaakceptują obie strony.

Radny  Kubiak zwrócił się z prośbą o informację nt. sklepu w Markowicach.

Wójt odpowiedział, iż pan Garstka wkrótce otworzy sklep, ale dokładny termin otwarcia nie jest jeszcze znany.

Przewodniczący Roszkiewicz zapytał kiedy przewidywany jest koniec budowy ulicy Różanej w Tulcach. 

Wójt powiedział, że prawdopodobnie około połowy przyszłego roku.

Na tym o godzinie 13:00 przewodniczący Roszkiewicz zakończył obrady. 

Protokołowała:                                    Za zgodność z przebiegiem posiedzenia

Przewodniczący Komisji

Andrzej Roszkiewicz
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