Protokół
z XI Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 2 października 2007r.

Obrady otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy, Radna Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na obecność quorum. Następnie powitała zebranych Radnych i pracowników Urzędu Gminy.  

W sesji udział wzięło udział 14 z 15 Radnych wchodzących w ustawowy skład Rady, 10 Sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo  - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra

Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak

Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Kierownik Zakładu Komunalnego – Marek Jabłoński
Główna Księgowa Zakładu Komunalnego – Maria Karolczak

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Kleszczewie – Agnieszka Kordacka

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu z obrad  z poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Podjęcie uchwały w sprawie  wyboru  ławników do Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp.

6. Podjęcie uchwały w sprawie  wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Poznaniu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu  oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

8. Podjęcie  uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej na 2007r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Gminy Kleszczewo  w postępowaniu przed sądami administracyjnymi.

10. Podjęcie uchwały w sprawie  zwolnień z podatku od nieruchomości na terenie gminy w ramach pomocy de minimis.

11. Zakład Komunalny – komunikacja.
12. Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

13. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
14.  Odpowiedzi na interpelacje.
15. Zapytania i wolne wnioski.
16. Zakończenie.
Ad.2.

Radni nie złożyli interpelacji. 

Ad.3.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z poprzedniego spotkania. Protokół został przyjęty. 

Ad.4.

W dalszej kolejności pani Sekretarz zreferowała wykonanie uchwał podjętych podczas X sesji Rady Gminy (sprawozdanie w załączeniu).

Ad.5. i 6.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że aby podjąć uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego i Okręgowego radni muszą zapoznać się z opinią o kandydatach na ławników, której sporządzeniem zajął się powołany wcześniejszą uchwałą Rady Gminy zespół opiniujący. Ponadto, ponieważ głosowanie na ławników odbywa się w sposób tajny konieczne jest powołanie komisji skrutacyjnej, która zajmie się przeprowadzeniem głosowania.

Radna Michalak Szczepaniak wskazała jako kandydatów na członków komisji skrutacyjnej Radną Kotecką oraz Radnego Drzewieckiego, oboje wyrazili zgodę na udział w pracach komisji. Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby kolejnym członkiem komisji został Radny Hoffmann. Radny wyraził zgodę na pracę w komisji.

Następnie Radna Michalak – Szczepaniak (przewodnicząca zespołu opiniującego) przedstawiła krótką informację o przebiegu prac zespołu i poinformowała, iż kandydaci na ławników złożyli wszystkie wymagane prawem dokumenty, nadesłana o kandydatach przez właściwe organy policji informacja nie jest dyskredytująca, ponadto kandydaci spełniają wymogi określone w artykule 158 ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych w kwestii obywatelstwa, wykształcenia, wieku, zatrudnienia i zamieszkania oraz praw cywilnych, a także nie są osobami, o których mowa w art. 159 tej samej ustawy, który wyklucza kandydata na ławnika. Podsumowała, że członkowie zespołu pozytywnie zaopiniowali wszystkie kandydatury.

Pani Sekretarz poinformowała, iż zgodnie z ustawą prawo ustroju sądów powszechnych głosowanie na ławników odbywa się w trybie tajnym, o wyborze ławnika decyduje zwykła większość głosów. 

Radni zostali poinstruowani co do sposobu głosowania i po opieczętowaniu kart do głosowania przez komisję skrutacyjną przystąpili do głosowania.

W wyniku przeprowadzonych głosowań kandydaci otrzymali liczbę głosów, która spowodowała ich wybór na ławników. Informacja o wyniku głosowań została zamieszczona w załączonych protokołach komisji skrutacyjnej i odczytana przez jej przewodniczącą, Radną Kotecką.

Przewodnicząca Rady w celu dopełnienia formalności odczytała uchwały nr XI/60/2007 w sprawie wyboru  ławników  do Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp. i XI/61/2007 w sprawie  wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Poznaniu, które wynikiem głosowania na ławników automatycznie zostały przyjęte (w załączeniu).
Ad.7.

Pani Skarbnik przypomniała Radnym, iż projekt uchwały nr XI/62/2007 w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów towarzyszących projektowi budżetu jest powieleniem w znacznej części uchwały z roku 1999 w tej samej sprawie. Obecny projekt zawiera następujące zmiany: 
- ponieważ na dzień dzisiejszy nie funkcjonuje Zarząd Gminy, wszędzie w uchwale gdzie się na niego powoływano zamienia się słowa Zarząd Gminy na Wójt Gminy
- w §5 ust. 2 zawiera się 21 – dniowy termin, w czasie którego Komisje muszą odbyć posiedzenia i pisemnie sformułować opinie o projekcie budżetu – termin ten zostaje określony dla wszystkich Komisji jednakowy. Dotąd Komisje odbywały posiedzenia kolejno jedna po drugiej i wyrażały opinie o projekcie budżetu (miały na to 14 dni), a następnie zbierała się dodatkowo jeszcze raz Komisja Finansowo – Gospodarcza (w przeciągu 7 dni), która formułowała opinię ostateczną na podstawie opinii wszystkich Komisji. 

- na podstawie zmiany ustawy o finansach publicznych wprowadza się też zmiany w §8 uchwały, które uszczegóławiają zakres zapisów budżetowych. 
Radna Sznajder zwróciła uwagę, że podczas posiedzenia Komisji Finansowo – Gospodarczej mowa była o wprowadzeniu do uchwały budżetowej załącznika dotyczącego inwestycji (krótkoterminowych), których nie ma potrzeby umieszczać w wieloletnim planie inwestycyjnym, a nie ma o takim załączniku mowy w tym projekcie uchwały, ani też nie jest dołączony do projektu następnej.

Pani Skarbnik wskazała Radnej, że w projekcie uchwały w §8 ust.2 punkt 2 mówi się, że projekt uchwały budżetowej może zawierać inne postanowienia dotyczące wykonywania budżetu Gminy, co oznacza możliwość zamieszczenia w uchwale załącznika, o którym mówi Radna.

Ponieważ Radni nie mieli więcej uwag. Przewodnicząca Rady odczytała pokrótce treść projektu i zarządziła głosowanie. 

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   14
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr XI/62/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad. 8.
W dalszej kolejności p. Skarbnik przeszła do informacji w kwestii zmiany uchwały budżetowej na 2007r. Poinformowała, że w stosunku do projektu przedstawionego podczas posiedzenia Komisji i przesłanego wcześniej Sołtysom wprowadza się dodatkowo następujące zmiany:

- w związku z wnioskiem Dyrektora Zespołu Szkół w Tulcach przesunięto między paragrafami 1200zł z w rozdziale 80146 na dokształcanie nauczycieli

- w dziale 926 zaplanowano 700zł na nagrodę dla Patryka Sowińskiego za wysokie wyniki sportowe (przesunięto między paragrafami)
- ponadto proponuje się zwiększenie dochodów o 100 000zł ze sprzedaży gruntów z przeznaczeniem na zakupy inwestycyjne dla Zakładu Komunalnego – o wyjaśnienie poprosiła Wójta. 

Przewodnicząca Rady zapytała o osiągnięcia Patryka.

Wójt odparł, że proponuje, aby nagrodę wręczyć chłopcu uroczyście na kolejnej sesji Rady i wtedy będzie okazja, aby zapoznać się z jego wynikami. Dodał, że są to osiągnięcia na skalę krajową w piłce nożnej. W kwestii zwiększenia dochodów o 100 000zł Wójt wyjaśnił, że wraz z Kierownikiem Zakładu Komunalnego udał się do Niemiec w poszukiwaniu sprzętu używanego, który na potrzeby Zakładu można by zakupić. Poinformował Radnych o możliwości zakupu dwóch autobusów (większy na 90 miejsc i mniejszy na 27), które uzupełniłyby tabor Zakładu Komunalnego oraz o już dokonanym zakupie pojazdu do transportu ładunków z podnoszoną klapą, który zastąpi obecnie używanego Żuka. Nadmienił, że 100 000zł nie wystarczy na pokrycie kosztów zakupu pojazdów i konieczne będzie wygenerowanie dodatkowej kwoty na ten cel, przy czym sugeruje zakupienie przynajmniej większego autobusu. Kontynuował, iż w przypadku niektórych pojazdów obecnie będących na stanie Zakładu Komunalnego bardziej zasadna jest ich wymiana na nowe niż remont. 

Radna Sznajder zapytała o łączny koszt pojazdów.

Wójt odpowiedział, że brutto duży autobus (90 miejsc) kosztuje 213 000zł (~174 000zł netto), mniejszy (27 miejsc) 113 000zł (~93 000zł netto), a zakupiony pojazd do transportu 56 000zł.

Przewodnicząca Rady uporządkowała dyskusję, Przypomniała, że w budżecie Zakładu Komunalnego na tego typu zakupy znajduje się 120 000zł i zapytała ile jeszcze do tej kwoty należałoby dodać.

Policzono, że potrzebne byłoby jeszcze 127 000zł, przy czym 100 000zł pochodziłoby z budżetu gminnego.
Pani Karolczak dodała, że Zakład Komunalny dołoży brakujące środki.

Radny Urbaniak zastanawiał się czy porównując koszt zakupu nowych pojazdów z kosztem remontu starych można stwierdzić, że zakup się zwróci.

Wójt powiedział, że autobusy wchodzące w skład taboru Zakładu to stare modele pojazdów, kosztowne w eksploatacji, także ich jakość nie dorównuje obecnym standardom.

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację o wysokości oszczędności, jakie mogą zostać wygenerowane w przypadku korzystania z ewentualnie zakupionego mniejszego autobusu.

Pan Jabłoński powiedział, że taki pojazd spala na trasie 18 litrów paliwa na 100km, podczas gdy starsze autobusy mają zużycie paliwa o 10 litrów większe. Zwrócił uwagę, że pojazdy tworzące tabor Zakładu są wyeksploatowane, a ponadto należy stopniowo zastępować autobusy wysokopodłogowe nowszymi modelami.

Radny Świątczak zapytał czy na taki zakup można otrzymać dotację, na przykład na inwestycję proekologiczną.

Wójt odpowiedział, że są programy, które dofinansowują systemy komunikacji większej liczby gmin łącznie, pojedynczych nie.

Radny Świątczak sugerował rozważenie możliwości zastąpienia tradycyjnego paliwa do autobusów paliwem alternatywnym, w celu zmniejszenia kosztów eksploatacji pojazdów.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że kwestia znalezienia sposobu oszczędności po zakupie pojazdów może zostać rozważona w terminie późniejszym. Wróciła do kwestii zakupu pojazdów jako takiej i zapytała czy ten zapis jest bezpieczny.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że budżet to plan, w którym wiele rzeczy się zakłada i założyć można również taki zakup. Nadmieniła dalej, że ogłoszony jest obecnie przetarg na zakup działek gminnych w Ziminie, a ponieważ w poprzednim przetargu zysk ze sprzedaży okazał się większy niż zakładano, przyjmuje się, że tym razem będzie podobnie. 

Przewodnicząca Rady zapytała jaki będzie tryb płatności za pojazdy, jeśli Gmina nie osiągnie ze sprzedaży mienia tak dużego zysku jak szacuje.

Kierownik Jabłoński powiedział, że zakup pojazdów wymaga rozpisania na to zadanie przetargu.

Radna Michalak – Szczepaniak zapytała czy zakup nowych autobusów pozwoli na zwiększenie liczby kursów komunikacji.

Wójt odpowiedział, że te dwie kwestie obecnie nie mają z sobą nic wspólnego.

Radny Hoffmann zastanawiał się czy jeśli nie dojdzie do zakupu dużego autobusu to można kupić dwa mniejsze.

Wójt odpowiedział, że jeśli przetarg nie zostanie rozstrzygnięty to wtedy będzie trzeba zastanowić się co dalej.

Na prośbę Przewodniczącej Rady Radny Hoffmann podał, że z jego wyliczenia wynika, że dzięki eksploatacji małego autobusu oszczędności w trakcie roku pozwoliłyby na zakup kolejnego takiego pojazdu.

Ponieważ Radni zaakceptowali wstępnie projekt uchwały uwzględniający zwiększenie budżetu również o 100 000zł na zakup pojazdów Przewodnicząca Rady odczytała pokrótce całość projektu uchwały z wspomnianym zwiększeniem i zarządziła głosowanie. 
Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   14
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

Uchwała nr XI/63/2007 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.9.

Dalej p. Sekretarz przypomniała, że w 2006r. skarga dyrekcji niepublicznego przedszkola w Tulcach  w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Kleszczewo dla niepublicznych przedszkoli została uznana przez Radę Gminy za niezasadną, co spowodowało, że skarżąca skierowała sprawę dalej do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego (dalej WSA), gdzie Gminę reprezentowała Mec. Woźniak – Tyczka, na podstawie pełnomocnictwa udzielonego jej przez  Przewodniczącą Rady Gminy. Ponieważ jednak zmienił się skład sędziowski WSA orzekający w tej sprawie i sędziowie wymagają obecnie pełnomocnictwa od całej Rady Gminy, konieczne jest podjęcie uchwały, której brzmienie zostało zaproponowane w projekcie uchwały nr XI/64/2007. Powiedziała, że kiedy przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym i potem także przed Naczelnym Sądem Administracyjnym toczyła się sprawa herbu gminnego sędziowie nie wskazywali na konieczność takiego pełnomocnictwa dla p. Mecenas, co więcej WSA nie wskazywał dotąd na taką potrzebę również w sprawie dotyczącej dotacji dla placówki p. Ożadowicz.
Radna Sznajder przypomniała, że jakiś czas temu na posiedzeniach mowa była o przesunięciu terminu rozprawy w sądzie w związku z nieprawidłowym pełnomocnictwem, teraz problem się powtarza - poprosiła o wyjaśnienie.

Pani Mecenas przypomniała, że pierwsza rozprawa zakończyła się w ten sposób, że p. Ożadowicz przedłożyła sądowi niewłaściwe pełnomocnictwo, które później zostało skorygowane. Teraz natomiast sprawa dotyczy pełnomocnictwa nie dla p. Ożadowicz, ale p. Mecenas. Dotąd ważne było pełnomocnictwo jakie otrzymała od Przewodniczącej Rady Gminy – było ono ważne w sprawie herbu toczącej się przed WSA, a potem przed NSA, i dotąd także w sprawie dotacji, teraz natomiast skład sędziowski życzy sobie, aby pełnomocnictwo pochodziło od Rady Gminy. Zwróciła uwagę, że w obu instancjach zastanawiano się już wcześniej czy pełnomocnictwa winien udzielać Radcy Przewodniczący Rady czy Wójt, nigdy jednak dyskusje nie dotyczyły kwestii udzielenia pełnomocnictwa przez Radę Gminy.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Radni głosowali w sposób następujący.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   14
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0
Uchwała nr XI/64/2007 została podjęta (w załączeniu). 
Ad.10.

Następnie p. Sekretarz przypomniała Radnym o przedstawionym podczas ostatnich posiedzeń Komisji projekcie uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości na terenie gminy w ramach pomocy de minimis. Projekt ten został przesłany do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów (dalej UOKiK), który zasugerował wprowadzenie niewielkich zmian do otrzymanego dokumentu. Zmiany te zostały uwzględnione i Radni oraz Sołtysi otrzymali odpowiednio zmieniony projekt. Przypomniała zebranym, że projekt określa kto jest upoważniony do zwolnienia i z jakiej przyczyny, co przedsiębiorca ubiegający się o zwolnienie w ramach pomocy de minimis musi zrobić by ją otrzymać i jakie ma złożyć dokumenty, a także na jaki czas obowiązuje zwolnienie i czym jest warunkowane. Nadmieniła też, że uchwała wejdzie w życie po 14 dniach od daty publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego, zostanie też przesłana organowi nadzoru.

Radni nie mieli uwag. Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę i Radni przeszli do głosowania.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1
Uchwała nr XI/65/2007 została przyjęta (w załączeniu).
Ad.11.
Pani Karolczak poinformowała, iż wykonanie budżetu Zakładu Komunalnego za okres od początku bieżącego roku do końca miesiąca sierpnia wyniosło po stronie przychodów 1 360 977,66zł, t. j. 56,85% planu, który zakładano na poziomie 2 393 838,00zł. Zaplanowane na kwotę 2 393 838,00zł rozchody zrealizowano w tym okresie w wysokości 1 298 967,84zł (54,26%). W rozwarstwieniu na poszczególne rodzaje działalności Zakładu Komunalnego wydatki i wpływy kształtowały się następująco:

	Zakres działalności 
	wpływy
	wydatki
	różnica wpływy/wydatki

	Komunikacja autobusowa
	601 498,45zł
	658 901,33zł
	-57 402,88zł

	Ciągniki
	27 181,49zł
	157 892,96zł
	- 130 705,32zł

	Wodociągi
	267 754,68zł
	387 152,62zł
	+ 119 397,94zł

	Oczyszczalnia ścieków Nagradowice
	76 707,83zł
	105 527,89zł
	-28 820,06zł

	Przepompownia Tulce
	58 235,27zł
	108 890,98zł
	- 50 655,71zł


Omawiając wydatki związane z komunikacją p. Karolczak podała, iż koszt przejazdu jednego kilometra wynosi 2,19zł, wpływ za 1 przejechany kilometr 2zł, dopłata z budżetu gminnego 0,19zł. Ponadto p. Karolczak poinformowała, że biletów miesięcznych w bieżącym roku sprzedano  81 972, biletów jednorazowych 93 128, dowóz dzieci odpowiadał 100 320 biletom – łącznie 275 420. 

 
Ponieważ Radni nie mieli pytań do części dotyczącej finansów Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie ogólnej działalności Zakładu Komunalnego.

Sołtys Frąckowiak zapytał o sobotnie problemy z dostawą wody w Gowarzewie.

Pan Jabłoński wyjaśnił, że w związku z awarią prądu i zwarciem nastąpiła nieprzewidziana awaria pomp.

Radny Świątczak ponowił postulat zgłoszony podczas posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska w kwestii montażu tablicy ogłoszeń na osiedlach tuleckich, gdzie informacje o awariach mogłyby być zamieszczane dla mieszkańców.

Wójt zapewnił, że kwestią tablicy zajął się pracownik Urzędu.

Radni nie podjęli dalszej dyskusji. Przewodnicząca Rady zauważyła, że z uwagi na przewidziane w temacie komunikacji gminnej posiedzenie październikowe temat ten nieco przedwcześnie poruszany jest podczas trwającej sesji.

Radny Drzewiecki prosił o uporządkowanie chodników gminnych, gdzie spomiędzy kostek pozbruku wyrasta trawa bądź chwasty.

Sołtys Frąckowiak dodał, że wiele chodników zasypanych jest też piaskiem.

Kierownik Jabłoński poinformował, że na potrzeby Zakładu Komunalnego został zakupiony opryskiwacz i część chodników, szczególnie właśnie tych z pozbruku jest opryskana środkiem chwastobójczym.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że podczas posiedzenia Komisji Finansowo – Gospodarczej, która omawiała finansową stronę funkcjonowania Zakładu, zrodziła się sugestia, aby prognozując budżet na przyszły rok uwzględnić w nim środki na utrzymanie zieleni i podobne prace porządkowe tak, aby cały rok Zakład Komunalny na bieżąco mógł się tymi problemami zajmować.

Wójt potwierdził, że padła taka sugestia. Wymaga ona opracowania w trakcie przygotowywania projektu budżetu Gminy, gdyż wiąże się z finansami. Gmina powinna stworzyć warunki, by Zakład Komunalny był w stanie jak najlepiej realizować zadania, które zostały na niego nałożone. Dotąd Zakład starał się zabezpieczyć wykonywanie podstawowych zadań, t. j. obsługę komunikacji oraz dostarczanie wody i kanalizacji, pozostałe funkcje realizując w miarę możliwości. Jest to związane przede wszystkim ze stanem zatrudnienia, gdzie niedobór pracowników był doraźnie rozwiązywany w ramach służby zastępczej, robót interwencyjnych, bądź różnych form oferowanych dla bezrobotnych. Dzisiaj już na te formy zatrudnienia, w takim zakresie jak dotąd Gmina nie może liczyć, w związku z tym należy zaplanować w poszczególnych sferach funkcjonowania Zakładu Komunalnego odpowiednią ilość stałych pracowników. Taka potrzeba dotyczy grupy remontowej, a także grupy porządkowej, która w sposób ciągły powinna zapewniać usuwanie odpadów, wykaszanie rowów, utrzymanie zieleni itp. Wójt kontynuował, że obecnie często jest tak, że Gmina ma już sprzęt ale brakuje ludzi do jego wykorzystania. Te sprawy należy uwzględnić podczas opracowywania budżetu, nie zapominając o konieczności odpowiedniego podejścia do problemu płac w Zakładzie, szczególnie w kontekście konkurencji jaka panuje obecnie na rynku pracy i trudności w pozyskaniu kierowców i pracowników do wykonywania niektórych innych zadań.


W dalszej części wystąpienia Wójt nawiązał do tematu wspólnego posiedzenia Komisji, które omawiały kwestie komunikacji. Efektem tamtej dyskusji są kolejne wręczone Radnym materiały, przygotowane przez Zakład Komunalny, w których znajdują się dane odnoszące się do poruszonych wówczas problemów. Zwrócił uwagę, że jedna z uwag dotyczyła wysokich cen biletów, z materiału wynika, że za wyjątkiem jednego przypadku ceny w sąsiednich firmach i PKS są wyższe. Wójt  w nawiązaniu do stwierdzenia użytego podczas posiedzenia Komisji zasygnalizował możliwość pozostawienia cen komunikacji na kolejny rok bez zmian, zastrzegł jednak, że ostateczne rozstrzygnięcia mogą zapaść dopiero po zbilansowaniu projektu budżetu. Druga z poruszonych podczas posiedzenia Komisji kwestii dotyczyła propozycji zgłoszonej przez Panią Radną Sznajder, odnośnie ograniczenia linii komunikacji Gminy Kleszczewo do pętli przy Zespole Szkół w Tulcach i przekazanie obsługi dalszego odcinka MPK Poznań. Z wyliczeń natomiast wynika, że pod względem kosztów taki wariant jest wysoce niekorzystny. Ponadto przesiadki spowodowałyby pogorszenie komfortu podróży dla większości pasażerów. Wójt stwierdził, że jego zdaniem ten wariant nie jest korzystny dla większości. 
Wójt odniósł się dalej do diagramu ilustrującego, że obecnie znaczna część pasażerów to mieszkańcy Tulec, ale nie wszyscy. Wójt powiedział, że nie można patrzeć na komunikację przez pryzmat jednej części Gminy. Gmina musi rozwiązywać  problemy mając na względzie wszystkich mieszkańców. Pewne sfery wymagają niekiedy większego dofinansowania i część mieszkańców uważa, że na tym traci,  ale na funkcjonowanie gminy należy patrzeć całościowo. Wójt kontynuował, iż tematowi komunikacji poświęcone jest kolejne posiedzenie Komisji i jest  jeszcze czas do analizy danych i rozważania wniosków. 

Sołtys Frąckowiak zwrócił uwagę na fakt z jakim trudem gmina budowała własną komunikację, po tym jak została postawiona przez MPK w sytuacji bez wyjścia w 1991 roku. Wskazał, że należy zgrać autobusy w Tulcach, żeby dzieci jadące do Gowarzewa nie musiały się przesiadać w Komornikach na kolejny autobus. 

Radny Hoffmann poinformował, że podczas posiedzenia Komisji zgłaszał postulat o utworzenie wahadłowego ruchu autobusowego na trasie Tulce – Poznań po cenach miejskich.

Kierownik Jabłoński podał do wiadomości, że z nieoficjalnych wyliczeń MPK wynika, że wydłużenie linii 54 do Tulec, t. j. o 3,3km, to koszt 750 000zł rocznie, przy założeniu, że autobusy miałyby jechać z częstotliwością co 20 minut w dni robocze i co 24 minuty w soboty. Gmina musiałaby pokryć przynajmniej połowę tej kwoty. 
Radna Sznajder sugerowała zweryfikowanie tych danych, bo z informacji prasowych wie, że podobne rozwiązanie przyjęto w Swarzędzu – trasę linii MPK na podstawie porozumienia między Gminą i Miastem wydłużono z Nowej Wsi do Zalasewa i MPK wyliczyło koszt tego zabiegu na 20 000zł miesięcznie za odcinek około dziesięciokrotnie dłuższy niż w Tulcach – około dwudziestu kilku kilometrów.
Pan Jabłoński powiedział, że odcinek trasy, o którym mówi Radna nie jest tak długi. W wyniku dyskusji ustalono, że jest porównywalny z odcinkiem, o który miałaby zostać wydłużona trasa autobusu 54 do Tulec. Kierownik Jabłoński zwrócił też uwagę, że Gmina Swarzędz musiała na pewno rozpisać przetarg, aby MPK mogło wydłużyć trasę swojego autobusu na teren Gminy.   
Sołtys Fludra zapytała co z pozostałymi korzystającymi z komunikacji gminnej mieszkańcami Gminy, z miejscowości innych niż Tulce – czy to rozwiązanie nie wpłynie na częstotliwość kursów poprzez wycofanie części z nich. Powiedziała dalej, iż uważa, że przesiadki to utrudnienie, ponadto dla mieszkańców z pozatuleckiej części Gminy będzie to na przykład oznaczać także konieczność wyboru szkoły w dogodnej lokalizacji oraz dwukrotnego zakupu biletów.

Radna Sznajder uspokoiła, że po to odbywają się spotkania, żeby dyskutować. Stwierdziła, że jeśli przesiadka z jednego autobusu na drugi wygeneruje oszczędności to będzie to z korzyścią dla mieszkańców.
Sołtys Fludra wyraziła obawę, że skutkiem zmian będzie zmniejszenie liczby kursów.

Radny Świątczak odparł, że to nie byłoby celowe. Radni zmierzają do polepszenia ogólnych warunków korzystania z komunikacji dla wszystkich mieszkańców. Kontynuował, iż przedstawiane propozycje i obawy należy przeanalizować, aby móc wskazać czy rozwiązania są dobre czy złe.

Wójt zwrócił się do Radnej Sznajder, jako autorki wniosku, z pytaniem jak można  dotrzymać obietnicy nie zmniejszania liczby kursów na odcinku do Tulec, skoro zmiana spowoduje, zgodnie z przedstawianymi kolejno wyliczeniami, wzrost dopłat tylko do gminnej komunikacji z 2 500zł miesięcznie do 23 000zł po zmianie. Podkreślił, że obecnie komunikacja osiąga najlepsze wyniki finansowe w swojej historii, zmieniono tabor, doposażono zaplecze. Proponowany ruch oznacza w praktyce zniszczenie komunikacji.  

Radna Sznajder odparła, że trwa dyskusja - intencją propozycji nie jest zmniejszenie liczby kursów, a celem dyskusji jest wypracowanie optymalnego rozwiązania. Podkreśliła, że mieszkańcy Tulec chcieliby zaoszczędzać na wydatkach na komunikację. Nie można używać argumentu, że skoro ktoś mieszka w Tulcach to nie może narzekać, bo zawsze może zamieszkać w Markowicach. 
Sołtys Fludra zauważyła, że mieszkańcy wielu miejscowości mają 1/3 kursów, z których korzystają mieszkańcy Tulec, przez które z większą częstotliwością przejeżdżają wszystkie autobusy i płacą więcej za przejazdy, a przecież mieszkańcy Poklatek czy  Markowic również chcą dojechać do pracy i na studia i nie mogą czuć się gorszej klasy mieszkańcami.
Radna Sznajder uspokoiła, że nie taka jest intencja zmiany, ponadto decyzja zostanie podjęta kolegialnie, a nie tylko przez jedną grupę mieszkańców Gminy. Powiedziała, że godna rozważenia jest propozycja referendum ogólnogminnego w tej sprawie. Kontynuowała, iż komunikacja na pozostałej części Gminy mogłaby nawet wtedy ulec poprawie, gdyż autobusy wahadłowe dowoziłyby mieszkańców do pętli w Tulcach.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę na stronę finansową zmian. Dodatkowe wydatki, związane z przedłużeniem trasy autobusu 54 do Tulec, a tym samym przekazaniem innemu podmiotowi najbardziej dochodowego fragmentu komunikacji gminnej, spowodują, że w efekcie końcowym Gmina dopłaci do własnej komunikacji około 250 000zł i kolejne mniej więcej tyle do MPK i finalnie będzie musiała z czegoś zrezygnować, a jeśli będzie taka konieczność  to w pierwszej kolejności likwidowane będą kursy komunikacji gminnej. Każda decyzja rodzi skutki finansowe. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że dane jakie Radni otrzymali od p. Karolczak są do analizy i dyskusja na ich temat odbędzie się 9 października podczas wspólnego posiedzenia Komisji, która jest otwarta dla wszystkich zainteresowanych tematem. Kontynuowała, iż jest przeciwna zmianie opierającej się na wydłużeniu na teren Gminy (do Tulec) linii 54, ponieważ to rozwiąże problem tylko części mieszkańców Gminy, w tym również tylko części mieszkańców samych Tulec (rozwiązanie nie będzie dogodne dla rejonu ulicy Średzkiej i obok kościoła oraz starych działek), przy czym jeśli część Tulec zostanie wyłączona z obszaru obsługiwanego przez komunikację gminną to działalność Zakładu w tym zakresie stanie się nieopłacalna, czego skutkiem będzie finalnie zawężenie zakresu funkcjonowania jednostki i zmniejszenie liczby kursów, szczególnie jeśli dotyczyć one będą mało obłożonych fragmentów tras. Zwróciła uwagę, że proponowane przez Radnego Hoffmanna rozwiązanie polegające na utworzeniu kursu wahadłowego pozwoliłoby obsługiwać trasę z większą częstotliwością, a ponadto na pewno z takiego połączenia mogliby także skorzystać mieszkańcy Szczepankowa i Spławia, co wygenerowałoby dodatkowy dochód.

Radny Hoffmann zwrócił uwagę, że wahadłowa linia z Tulec do Poznania z większą liczbą kursów i tańszymi biletami pozwoli zapobiec odejściu pasażerów z Tulec od korzystania z komunikacji gminnej w przypadku wydłużenia przez MPK linii 54 do lasu. 
Kierownik Jabłoński przypomniał, że taki krok wymaga pozwolenia ze strony Miasta i podpisania odpowiedniego porozumienia, a nie wiadomo czy Miasto w ogóle taką zgodę wyrazi.

Wójt wskazał na mankamenty propozycji Radnego Hoffmanna. Wzrost liczby kursów i obniżenie cen biletów na odcinku Tulce-Poznań spowodują wzrost kosztów i konieczność podniesienia cen biletów na pozostałym terenie Gminy. Postulował o udzielenie odpowiedzi jednoznacznie jaka jest intencja proponowanych zmian – problemem nie do rozwiązania nie jest cena biletów, czy liczba kursów autobusowych; tak naprawdę gra toczy się o bilet miesięczny, który można kupić na linię 54, uprawniający do poruszania się po całym Poznaniu. Należy to sobie powiedzieć wprost, że jest to przywilej mieszkańców sąsiedniej gminy, przywilej mieszkańców gminy Poznań. Gmina Kleszczewo nie jest w stanie zapewnić swoim mieszkańcom tanich biletów uprawniających do poruszania się komunikacją miejską po Poznaniu. Podkreślił, iż w komunikacji gminnej stworzone są przywileje: dzieci nie płacą, emeryci nie płacą, są niskie ceny biletów na terenie Gminy. Na terenie sąsiedniej gminy tego nie zapewnimy, sąsiednia gmina też nam takich działań nie dofinansuje. Poznańska komunikacja wychodząc poza gminę Poznań też negocjuje dodatkowe opłaty od sąsiednich gmin, bądź bilety są droższe. Biorąc pod uwagę koszty wozokilometra w Poznaniu nie jesteśmy w stanie zakupić usługi MPK dla gminy Kleszczewo.  

Radny Hoffmann zapytał co stanie się, jeśli linia 54 zostanie wydłużona do Tulec. 
Kierownik Jabłoński poinformował, że każda zmiana rozkładu jazdy, czy dodanie nowego kursu wymaga uzgodnień z Miastem Poznań i zgody z jego strony. 

Radny Świątczak wskazał na konieczność przewidzenia i analizy różnych wariantów zmian i ich efektów, nie można z góry zakładać, że proponowana zmiana się nie sprawdzi. Stwierdził, że gdyby uruchomić ruch wahadłowy i obsługiwać go za pomocą mniejszego, bardziej ekonomicznego autobusu, o którego kupnie Wójt wcześniej wspomniał, to być może zwróciłby się dodatkowy koszt uruchomienia linii wahadłowej.

Wójt ponownie postulował o zdiagnozowanie problematycznego obszaru, gdzie konieczne są zmiany. Przypomniał, że była mowa o opłatach za bilety i nie zostały one wskazane jako  główny problem, podobnie jak przeciążenie kursów czy stan taboru.

Radny Świątczak wskazał, że problemem jest koszt biletu na fragment trasy Tulce – Poznań oraz częstotliwość kursów popołudniowych i weekendowych.

Radny Hoffmann postulował o zarzucenie pomysłu polegającego na wydłużeniu trasy autobusu 54 do Tulec i symulację kosztów Zakładu Komunalnego w przypadku uruchomienia ruchu wahadłowego w cenie biletu miejskiego. 

Przewodnicząca Rady poprosiła pracowników Zakładu Komunalnego o przygotowanie podobnych wyliczeń.
Radny Maćkowiak przypomniał Radnym, że na początku kadencji ślubowali działać na rzecz dobra ogółu mieszkańców Gminy. Zapytał dlaczego w takim razie nie wydłużyć trasy 54 na teren całej Gminy.

Przewodnicząca Rady odparła, że takie rozwiązanie pochłonęłoby budżet gminny i finalnie doprowadziło do stwierdzenia przez podmiot miejski, że prowadzenie linii autobusowej na terenie Gminy, gdzie natężenie ruchu nie jest takie jak na terenie Tulec, jest nierentowne, a następnie do ograniczenia bądź likwidacji wielu kursów. Ponieważ Radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca podsumowała, iż materiały otrzymane od p. Karolczak dotyczące kosztów funkcjonowania Zakładu Komunalnego oraz nowe propozycje zostaną przeanalizowane na spotkaniu Komisji w dniu 9 października.

Ad.12.
Przewodnicząca Rady poinformowała następnie, że w miesiącu wrześniu Komisja Finansowo – Gospodarcza zajęła się analizą finansowej strony działalności Zakładu Komunalnego ze szczególnym uwzględnieniem komunikacji autobusowej. Dyskutowano też o możliwości lepszego zorganizowania prac porządkowych na terenie Gminy.

Radna Kotecka powiedziała, że Komisja Oświaty i Kultury zajęła się tematem zakończenia roku szkolnego 2006/2007 i rozpoczęciem kolejnego roku nauki, temat ten częściowo został omówiony na ostatniej sesji. W posiedzeniu wzięli udział Dyrektorzy szkół. Nadmieniła, że w nowym roku szkolnym zaplanowano dużo zajęć pozalekcyjnych.

Radny Świątczak poinformował, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska spotkała się z inspektorami Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa oraz doradcą Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego Sielinko. Tematem spotkania była produkcja integrowana, czyli rolnictwo, będące kompromisem między rolnictwem konwencjonalnym, a rolnictwem czysto ekologicznym. Zwrócił uwagę, że od rolników wymagać będzie się prowadzenia tego typu produkcji w coraz szerszym zakresie.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zamieszczenie informacji na temat produkcji integrowanej na łamach gazety gminnej „Samorząd”, p. Radny wyraził zgodę na przygotowanie materiału. 
Ad. 13.
Po przerwie Wójt przedstawił  sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które obejmowało informacje o:

- spotkaniu z Dyrektorami szkół (6.09)

- spotkaniu z projektantami trasy ekspresowej S-5 w sprawie uwzględnienia uwag Gminy co do rozwiązań komunikacyjnych w projekcie (6.09)
- spotkaniu z nowym Syndykiem osiedla Kwiatowego w Tulcach (13.09) – strony przedstawiły sobie wzajemnie oczekiwania, po spotkaniu w sądzie Syndyk poinformowała, że przystąpi do sprzedaży wierzytelności

- spotkaniu z firmą Philips w Warszawie, podczas którego Gmina otrzymała podziękowanie za kompleksowe wdrożenie energooszczędnych systemów oświetlenia ulicznego (20.09)

- wręczeniu Gminie na targach oświetleniowych Światło 2007 nagrody za zajęcie pierwszego miejsca w konkursie na najlepiej oświetlone miasto i gminę w kategorii miast i gmin do 70 000 mieszkańców za iluminację kościołów na terenie Gminy oraz z tytułu zdobycia wyróżnienia w tym samym konkursie za kompleksowe inwestycje i modernizacje oświetlenia dróg i ulic (26.09)

- wyjeździe do Niemiec (27.09) w celu zorientowania się w możliwościach zakupu używanych pojazdów na potrzeby Zakładu Komunalnego, o którym to wyjeździe informacja została przedstawiona wcześniej
- o trwających inwestycjach i remontach:

 rozbudowie apteki w Nagradowicach

 przebudowie przedszkola w Kleszczewie. 

Następnie Wójt poinformował o wyznaczonym na dzień 3 października spotkaniu z Zarządem Dróg Powiatowych (dalej ZDP). Powiedział, że planowana do realizacji od dłuższego czasu inwestycja powiatowa – remont drogi Swarzędz – Środa Wlkp. przesunęła się na dalsze miejsce na liście priorytetowych zadań Powiatu do realizacji. Zamiast niej realizowane będzie już rozpoczęte zadanie w rejonie Moraska. Wójt zapytał następnie jaką kwotę Radni sugerowaliby jako odpowiednią aby wesprzeć realizację zadań na terenie Gminy. Sugerował, aby była ona podobna do tych, jakimi poprzednio wspierano Powiat.

Radna Sznajder zapytała na jaki okres przewidziana jest realizacja zadań zgłaszanych Powiatowi do wykonania.

Wójt odpowiedział, że przewidziane są one do zamknięcia w okresie trwania bieżącej kadencji.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że Gmina może dofinansować te zadania, które już Powiatowi do realizacji wskazywała. Zapytała o dalszy rozwój spraw z Syndykiem tuleckim.

Wójt poinformował, że p. Syndyk zamierza zakończyć sprawę do końca tego roku i sprzedać wierzytelności.

Przewodnicząca Rady postulowała o zobowiązanie Zarządu Dróg Powiatowych do oględzin dróg, dla których ten jest administratorem na terenie Gminy.

Wójt odparł, że pracownicy ZDP maja w planie oględziny fragmentu chodnika w Tulcach między przychodnią i kościołem oraz lokalizację ewentualnego przejścia dla pieszych na ul. Swarzędzkiej w Gowarzewie.

Przewodnicząca Rady prosiła o zwrócenie uwagi ZDP nie tylko na duże kosztowne inwestycje, ale też mniejsze, jak bieżąca naprawa dziurawych dróg.

Radny Hoffmann wniósł o zaplanowanie w budżecie Gminy środków finansowych na budowę chodnika w Kleszczewie i nie czekanie na realizację zadań przez Powiat.

Ad.14.

Radni nie złożyli interpelacji.

Ad. 15.

Radny Urbaniak zwrócił uwagę na rażące światła sygnalizacji drogowej w Tulcach na ul. Poznańskiej – temat ten był już na wcześniejszych posiedzeniach poruszany.

Radny Świątczak powiedział, że sygnalizacja dla pieszych i kierowców powinny być względem siebie w inny sposób opóźnione. Potwierdził też, że światła są rażące.

Wójt poinformował, że ten problem był zgłaszany odpowiednim organom.

Radna Kotecka zapytała kto powinien sprzątnąć odpady po odpuście w Tulcach.

Pan Jabłoński odpowiedział, że odpowiedzialny za to jest ten, kto dzierżawił grunt organizatorom.

Radny Drzewiecki wskazał, że wzorcowa synchronizacja oświetlenia drogowego działa w Szczepankowie przy szkole. Zaproponował dla kontrastu do oświetlenia na ul. Poznańskiej ustawienie na wysokości lasu latarni. Zapytał następnie o herb Gminy, jako że widział jego wizerunek na stronach urzędu skarbowego.

Wójt odpowiedział, że Gmina herbu nie posiada, natomiast projekt, który uchwalono nieskutecznie w poprzedniej kadencji pojawia się w różnych miejscach bez wiedzy i zgody Gminy. 

Radny Urbaniak przypomniał, iż podczas jednego z poprzednich spotkań Wójt informował o planowanym wręczeniu mieszkańcom materiałów promocyjnych – mapy, folderu i nowej gminnej książki telefonicznej – zapytał na jakim etapie są przygotowania do tego kroku.
Wójt odpowiedział, że mapa jest gotowa, pozostałe wydawnictwa są w trakcie opracowywania. Zapytany dalej przez Przewodniczącą Rady o aktualizację numerów na potrzeby gminnej książki telefonicznej i rozwiązanie problemu związanego z ochroną danych osobowych Wójt odpowiedział, że starano się pozyskać  informację o starych i nowych numerach telefonów, a zgodę na ich zamieszczenie w książce wyrażali mieszkańcy.

Dyrektor Kordacka poinformowała, że większość materiałów na potrzeby tej publikacji jest już zgromadzona, pozostały jeszcze do ustalenia numery telefonów na kilku ulicach w Tulcach. Podziękowała Radnym i Sołtysom za pomoc w pozyskaniu informacji o abonentach na terenie poszczególnych wsi.
Sołtys Frąckowiak poinformował, że w Gowarzewie nowi mieszkańcy chcą wykupić abonament telefoniczny w Telekomunikacji Polskiej, ale mają z tym problemy. Pytał czy Wójt wie coś na ten temat.

Wójt odpowiedział, że na rynku telefonii stacjonarnej działają różni operatorzy i sprawy związane z numerem telefonicznym i abonamentem załatwiać należy bezpośrednio z nimi.
Sołtys S. Lesiński zapytał co się dzieje ze starym sklepem w Ziminie.

Mecenas Woźniak – Tyczka przypomniała, że zgodnie z ostatnimi ustaleniami w tym zakresie, o które prosił Sołtys, wyznaczono dla masy upadłości kuratora sądowego. 

Sołtys Socha przypomniał o wcześniej już poruszanym temacie konieczności montażu ekranów wygłuszających wzdłuż autostrady.

Wójt odpowiedział, że sprawa była monitowana, jednak nie ma jeszcze żadnej odpowiedzi.

Radny Urbaniak stwierdził, że Komorniki, Markowice i Nagradowice są bliżej autostrady niż Tulce i tam powinny zostać wykonane badania natężenia hałasu. Powiedział, że ekrany winny być zamontowane wszędzie na terenie Gminy gdzie biegnie autostrada.

Radny Drzewiecki zapytał czym spowodowana jest przerwa w pracach kawiarni internetowej oraz sekcji szachowej w Kleszczewie.

Pani Kordacka poinformowała, że zawieszenie zajęć jest konsekwencją śmierci instruktora.

Pani Sekretarz poinformowała, że w dniu 7 września sejm zmienił ustawę o ujawnianiu informacji o dokumentach bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów – druki, na których składano oświadczenia uznano po wyroku sądu za niezgodnie z konstytucją, w związku z czym Radni ponownie otrzymają od Wojewody wezwanie do złożenia stosownych oświadczeń lustracyjnych, będą też musieli ponownie poinformować Sekretarza i Skarbnika Gminy o konieczności złożenia takich oświadczeń. 
Ad. 16.

Ponieważ Radni nie mieli więcej uwag Przewodnicząca Rady zamknęła sesję.      

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

   Przewodnicząca Rady Gminy

    Ewa Lesińska  
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