Protokół

z wspólnego posiedzenia Komisji:

 Finansowo-Gospodarczej, 

Oświaty i Kultury,

Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego dnia 09 września  2003r.

Posiedzenie rozpoczął o godz. 9:15 i prowadził Pan S. Dębowski, przewodniczący Komisji Finansowo - Gospodarczej. W posiedzeniu udział wzięli członkowie wszystkich  komisji wg załączonych list, oraz:

 -    Pan Bogdan Kemnitz - Wójt Gminy, 

· Pani Genowefa Przepióra – Sekretarz Gminy, 

· Pani Mirosława Nowak – Skarbnik Gminy, 

· Pani Agnieszka Kordacka – Dyrektor  Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu, 

· Pani Anna Kowalska – księgowa GOKiS, 

· Pani Karolczak Maria – księgowa Zakładu Komunalnego, 

· Pani Aleksandra Nowicka – księgowa Zespołu Szkół i Przedszkola Samorządowego,  

· Pani Barbara Błoch – kierownik referatu infrastruktury komunalnej i budownictwa, 

· Pan Jacek Dawiskiba – inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska,

Porządek posiedzenia:

1. Wykonanie budżetu Gminny za I półrocze 2003 r.

2. Sprawy bieżące wynikające z działalności gminy

Ad.1

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2003 roku przedstawiła Pani Skarbnik Gminy. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Do przedstawionego sprawozdania radni zadali następujące pytania:

Pan S. Dębowski zapytał o cenę m² gruntu wraz z dotacjami, za jaką został sprzedany pod budowę autostrady.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że odpowiedzi na to pytanie udzieli w późniejszym czasie.

Pani A. Spychała zapytała, dlaczego punkt mówiący o podatku dochodowym przedstawia ujemną wartość.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że ta kwota jest przekazywana Gminie z Urzędu Skarbowego i stanowi 5% podatku od jednostek prawnych działających na terenie Gminy. Kiedy firmy wykażą w późniejszym okresie straty i mają zwrot podatku, wówczas Gmina musi również zwrócić tę kwotę.

Pan M. Tomczak zapytał komu i za jaką cenę sprzedano teren leżący w Śródce.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zakupiła ją firma EUROPOL Meble z Chodzieży.

Pani A. Spytała, za jaką cenę sprzedano m² tego terenu.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że była to kwota 18 zł/m².

Pani A. Spychała zapytała, czy teren ten był uzbrojony.

Pan Wójt odpowiedział, że media nie zostały do niej doprowadzone, ale znajdują się w sąsiedztwie.

Pani A. Spychała zapytała o punkt w sprawozdaniu dotyczący spotkania z mieszkańcami.

Pani Skarbnik powiedziała, że było to spotkanie zorganizowane przez jeden z samorządów wsi.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały nr XI/55/2003 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2003 rok.

Pan Wójt Gminy uzupełnił, że na chwilę obecną nie można podać pełnych kwot na wykonanie inwestycji na terenie gminy. Jest to związane z tym, że są jeszcze prowadzone rozmowy. Na sesji zostanie to uzupełnione i zostaną wniesione autopoprawki. Kwota przeznaczona na Zakład Komunalny została zwiększona ponieważ zostanie zakupiony autobus oraz samochód. Autobus po kapitalnym remoncie, będzie to Jelcz, jego koszt wyniesie ok. 120 tys. zł. Wszystkie podzespoły przejdą kapitalny remont, będzie miał roczną gwarancję. Zakup mikrobusa na przewóz osób (miejsca 8+1), obecnie dzieci przewożone są żukiem. Koszt takiego samochodu mieści się w granicach 60 – 80 tys. zł. Na dzień dzisiejszy najkorzystniej cenowo przedstawia się Fiat Duplo.

Pan S, Dębowski wyraził obawę, że może on być za miękki na drogi w Gminie.

Pan Wójt powiedział, że o wyborze oferty będzie decydowała cena. Zostanie ogłoszony przetarg, określone będą parametry i wówczas nastąpi wybór samochodu.

Pan M. Tomczak zapytał, czy kwota 120 tys. zł. to wraz z remontem czy jest to koszt samego autobusu.

Pan Wójt odpowiedział, że z remontem.

Ad. 2.

W sprawach bieżących przedstawione zostały następujące sprawy :

2.1. Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały nr XI/55/2003 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003r. Radni nie wnieśli uwag do propozycji.

2.2. Pani B. Błoch przedstawiła projekt uchwały nr XI/56/2003 w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Tulce. W wyniku wtórnego podziału działek w Tulcach powstały 2 nowe ulice. Pierwsza przy ul. Jaśminowej, z propozycją by nazywała się Orzechowa. Druga to prostopadła do ulicy Spokojnej i propozycja by nazywała się Radosna.

Pani A. Spychała zapytała, czy są propozycje mieszkańców.

Pani B. Błoch powiedziała, że nazwa ul Orzechowa wypłynęła od mieszkańców, a Radosna jest tylko propozycją, ponieważ obecnie tam nikt jeszcze nie mieszka.

Radni ustalili, że nazwy nowych ulic zostaną takie jak w propozycji.

2.3. Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały nr XI/57/2003 w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z urządzeń w hali sportowej w Kleszczewie.

Dotychczas ustalaniem cen zajmował się Zarząd Gminy. Obecnie na podstawie ustawy o samorządzie gminy i ustawy o gospodarce komunalnej ceny ustala Rada Gminy, która może upoważnić do ustalania cen Wójta Gminy, jako na organ wykonawczy. W § 2  projektu uchwały znalazł się zapis aby upoważnić Wójta Gminy do stosowania ulg i zwolnień w ustalonych przez Radę Gminy opłatach za korzystanie z hali z uwagi na fakt, że trudno określić jednoznacznie wszystkie podmioty, które mogłyby ze zwolnień i ulg korzystać.  Wójt  Gminy mógłby w drodze zarządzenia regulować te kwestie Projekt uchwały z uwagi na nieobecność radcy prawnego Urzędu Gminy został skonsultowany z organem nadzoru ze strony Wojewody, którego zdaniem rada gminy powinna albo scedować na Wójta Gminy całość kompetencji tj. ustalenie cen i zwolnienia albo ustalać wszystko sama.  Sekretarz Gminy stwierdziła, ze stanowisko organu nadzoru jest dziwne, bowiem jeżeli można dać  więcej uprawnień organowi wykonawczemu, to można tym bardziej przekazać tylko część uprawnień.


Pan A. Roszkiewicz powiedział, że taka forma byłaby dogodniejsza.


Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, jak często są zmieniane ceny.


Pani A. Kordacka odpowiedziała, że ostatnio ceny były ustalone w roku 1999 przez Zarząd Gminy, powiedziała również, że trzeba rozgraniczyć np. korzystanie przez szkołę w ramach zajęć z wychowania fizycznego, a organizowanie przez nią turniejów.


Pan S. Dębowski powiedział, że zostały złożone dwie propozycje, albo Rada Gminy ustali całość tj. opłaty wraz ze zwolnieniami, albo wszystkie kompetencje przekazane zostaną Wójtowi Gminy.



Pani A. Spychała zaproponowała, żeby główny cennik ustaliła Rada Gminy, a o bonifikatach zadecydował Wójt Gminy.


Pani Sekretarz powiedziała, że właśnie takie rozwiązanie nie jest możliwe zdaniem organu nadzoru, niemniej jednak zaproponowała , że temat ten zostanie omówiony jeszcze z radcą prawnym Urzędu Gminy i na Sesji radni zostaną poinformowani o ustaleniach.


Pani A. Kordacka przedstawiła propozycje zmian cen wynajmu hali sportowej w Kleszczewie. Stanowi ona załącznik do protokołu.

Ceny hal sportowych w okolicach przedstawiają się następująco: 

· gabarytowo podobna hala sportowa znajduje się w Dopiewie, tam ceny za wynajem wynoszą 100zł za godzinę.

· Hala w Obornikach Wlkp. kosztuje za godzinę 80 zł, jest ona przy szkole, która nie jest płatnikiem VAT.

· Od 15 września zostanie otworzona hala w Nekli i tam przez 3 miesiące będą ceny promocyjne wynoszące 50 zł/godz

· W Środzie Wlkp. mniejsza hala kosztuje 50 zł/godz.

· Ceny wynajęcia hal sportowych w Poznaniu wahają się w granicach 120 – 500 zł/godz.

Pani A. Spychała zapytała skąd przyjeżdżają klienci.

Pani A. Kordacka odpowiedziała, że są to osoby z Swarzędza, Środy Wlkp., Poznania, również lokalna społeczność.

Pan S. Dębowski zapytał, czy podniesienie wynajmu sali o 20 zł pokryje koszty utrzymania hali w przypadku imprez masowych.

Pani A. Kordacka potwierdziła.

Pan Wójt powiedział, że lepiej byłoby, gdyby to Rada Gminy ustalała główny cennik, ponieważ tak było dotychczas. Jednak bobrze byłoby, gdyby indywidualne bonifikaty były ustalane zarządzeniem.

Radni ustalili, że należy przedyskutować temat z Panią Radcą Prawną, decyzje zostaną podjęte na najbliższej sesji Rady Gminy.

Pani B Błoch uzupełniła odpowiedź na pytanie Pana S. Dębowskiego dotyczące ceny m² gruntu sprzedanego na potrzeby budowy autostrady. Za wszystkie grunty, których było 4,2245 ha, uzyskano kwotę 954 320 zł. Średnio m² kosztował 22,59 zł. Należy dodać, że niektóre grunty były liczone z poniesionymi nakładami (np. droga + asfalt).

Pani Skarbnik dodała, że cena m² mieściła się w granicach od 5,65 zł do 36,72 zł.

2.4. Pan Wójt Gminy przedstawił zebranym propozycję firmy SIS Group and Partner dotyczące powstania Snow Vally. Odbyły się dwa spotkania z inwestorem, jedno w Urzędzie Gminy, drugie wraz z Przewodniczącymi komisji, Panią Przewodniczącą Rady Gminy, oraz przedstawicielem PHR, na którym zaprezentowano przedsięwzięcie. Firma proponuje wybudowanie na obszarze 500 – 600 ha centrum sportowo – rekreacyjnego tzw. Akademia Sportu.  Ma powstać śnieżna górka – centrum sportów zimowych o wymiarach 400 m dł. 200 m szer. i 81 m. wys. Pod wzgórzem znajdowałyby się restauracje, kawiarnie itp. Utrzymywana byłaby stała temperatura - 5ºC. Ciepło powstające w wyniku ochładzania zostałoby wykorzystane do ogrzewania drugiego obiektu w którym znajdowałby się Aqua Park z największą w Europie powierzchnią lustra wody – 12 tys. m² wraz z zjeżdżalniami. Całość stylizowana na miasteczko pirackie. Hala do tenisa zawierająca 12 kortów z ruchomymi trybunami na 4 500 osób, basen o wymiarach olimpijskich. Firma będzie się starać o przyznanie kół olimpijskich, ponieważ chce organizować szerokie imprezy sportowe np. Uniwersjada. Jest to przedsięwzięcie potężne, budżet przewidziany na 3 takie inwestycje w Polsce wynosi 500 mln dolarów. W propozycjach firmy istnieje możliwość wejścia Gminy oraz właścicieli gruntów aportem. Gmina nie dysponuje taką ilością gruntów, by mogła wejść aportem, raczej byłoby to wejście symboliczne, podnoszące prestiż inwestycji. Według wstępnych informacji ze Swarzędza, gdzie firma ma swoją siedzibę, firma nie jest znana i należy na nią uważać. Na spotkaniach SIS Group and Partner została uprzedzona o tym, że Gmina będzie ją sprawdzać. Skoro Gminie proponuje się aport to można żądać informacji na temat jej kapitału, majątku jakim dysponują.

Pani A. Spychała zapytała, czy ktoś próbował ustalić ich kapitał założycielski.

Pan Wójt odpowiedział, że były to na razie wstępne rozmowy i jeszcze nie sprawdzono spółki.

Pani K. Kledzik – Balicka zapytała czy firma chce wszystkie grunty aportem.

Pan Wójt powiedział, że tak byłoby dla nich najlepiej, ale firma została już powiadomiona, że Gmina nie jest właścicielem gruntów. PHR i Spółdzielnia Rolnicza wyraziły wstępnie zgodę na sprzedaż gruntów. Oczywiście będzie to zależało od ceny. Pan Wójt zapytał, czy Radni wyrażają zgodę na dalsze rozmowy z firmą.

Pani A. Spychała powiedziała, że jeżeli firma należy do konsorcjum, wówczas mogą rozpocząć inwestycję i nie koniecznie ją skończyć. Ta firma może tylko szukać terenów.

Pan A. Roszkiewicz zapytał, czy są również zainteresowani terenem na którym ma powstać zbiornik retencyjny.

Pan Wójt potwierdził i dodał, że w całym kompleksie mają powstać również tereny rekreacyjne.

Pani A. Spychała powiedziała, że jeżeli poważnie myślą o inwestycji powinni przedstawić projekty i biznesplan.

Pan Wójt powiedział, że firma deklaruje, że ma pieniądze i może wchodzić na teren budowy.

2.5. Pan Wójt Gminy przedstawił Radnym protokół dotyczący ustalenia technologii naprawy dróg powiatowych i gminnych po zakończeniu robót na autostradzie A2 na terenie Gminy Kleszczewo. Dotyczy on dróg gminnych i powiatowych. Rozmowy z firmą STRABAG są bardzo ciężkie. Padła propozycja by sformułować listę oczekiwań Gminy i na jej podstawie sporządzić drugi protokół, dotyczący tego ca firma mogłaby zrobić ponad. Takie deklaracje z strony STRABAGU padły już wcześniej w luźnych rozmowach. Dyrektor jest w stanie podpisać takie porozumienie z Gminą o ile zostaną sformułowane konkretne oczekiwania. 

W protokole zostały zawarte następujące drogi powiatowe:

· droga nr 246 z Krerowa w kierunku Nagradowic – odtworzenie rowów drogowych, wykonanie profilowania poboczy, remont krawędzi

· droga nr 246 południowy nasyp WD 25 – skrzyżowanie z drogą nr 242 – odtworzenie rowów i poboczy, wykonanie nakładki bitumicznej na dł. 220 m i szer. 5,5 m.      

· droga nr 246 Markowice – Krerowo – remont cząstkowy nawierzchni, wymiana nawierzchni w miejscach spękań, profilowanie poboczy, wykonanie powierzchniowego utwardzenia na odcinku drogi nr 246 z Krerowa do granic gminy Kleszczewo. 

· Droga nr 210 Krerowo – Kleszczewo – wyprofilowanie i uzupełnienie poboczy, wykonanie nakładki bitumicznej od skrzyżowania dróg powiatowych nr 210 i 246 do łuku w miejscowości Lipowiec na dł. 2400 m i szer. 5.5 m.

· Droga nr 240 Bugaj – Tulce odcinek Bugaj – Nagradowice – nakładka bitumiczna na dł. 2300 m i szer. 5,5 m, odtworzenie poboczy; odcinek Nagradowice – Komorniki – odtworzenie poboczy, profilowanie zerwań rowów; odcinek WD 20 – Komorniki – nakładka bitumiczna na dł. 360 m i szer. 5,0 m; odcinek MOP Tulce – Tulce (początek zabudowy) – powierzchniowe utwardzanie na dł. 1400 m i szer. 5,5 m, remont cząstkowy krawędzi, wyrównanie profilu masą bitumiczną. 

Zapisy odnośnie dróg gminnych nie są za ciekawe. 

· droga Komorniki – Tulce - gruntowe zostaną naprawione przez utwardzenie   nawierzchni żużlem lub innym alternatywnym materiałem.

· droga Gowarzewo – Komorniki – remont poboczy, wykonanie nakładki bitumicznej na dł. 2300 m i szer. 4,0 m.

· droga Staniszewo – Markowice – uzupełnienie braków w nawierzchni.

· droga Komorniki – Krzyżowniki – autostrada twierdzi, że z tej drogi nie korzystano. Nie jest to prawda,  ważne by została przywrócona do stanu początkowego. Istnieje tu sprawa sporna. Pan Florczyk dysponuje nagraniem z lutego b.r. na którym ona rzeczywiście nie wygląda najlepiej, ale była ona już wykorzystywana jesienią.    

Pan S. Dębowski powiedział, że drogą uczęszczały samochody ze STRABAGU.

Pan Wójt zapytał Radnych czy podpisać dokument po uwzględnieniu  drogi Krzyżowniki – Komorniki. Można ewentualnie stworzyć drugi dokument określający co firma może zrobić ponad. Będzie to rzecz bardziej honorowa, ponieważ będzie to porozumienie. Należy się zastanowić co ująć w tym dokumencie.   Sprawa chodnika w Komornika miała być rozwiązana dzięki pomocy Gminy w rozdysponowaniu nadwyżki ziemi z autostrady. Za to miał powstać chodnik w Komornikach. Gmina zorganizowała spotkanie z właścicielami gruntów wzdłuż autostrady odnośnie nadwyżek ziemi. Propozycja była dobra, ale nie było dużo chętnych, sprawa przestała interesować STRABAG. Od początku budowy autostrady były składane obietnice, że będzie można korzystać z ziemi. W Urzędzie Gminy zostało złożonych wiele wniosków rolników o te ziemię, niestety wnioski te nie są realizowane.

Pan H. Kubiak powiedział, że rozmawiał o ziemi z firmą STRABAG, ale pracownicy twierdzą, że nie ma nadwyżek ziemi, a to co pozostało zostanie wykorzystane do obsypywania wałów.

Pan Wójt powiedział, że 2 – 3 dni temu rozmawiał z dyrektorem, który zapewniał, że ziemia jest. Początkowo nadwyżki ziemi były dla firmy problemem. Dyrektor zapewniał, wszędzie tam gdzie Gmina złożyła zapotrzebowanie na ziemię zostanie ona dostarczona (Tulce, Zimin, Kleszczewo, Śródka). Należy to sformułować na piśnie jako drugi postulat po chodniku w Komornikach.  Trzecia rzecz odnosiłaby się do parkingu przy Urzędzie Gminy. Były prowadzone rozmowy i była wola dyrektora.

Pan S. Dębowski powiedział, że na skrzyżowaniu zjeżdżając z wiaduktu z Komornik w kierunku Tulec, kiedyś była droga do Tulec. Obecnie nie można dojechać do Tulec, brak połączenia.

Pan Wójt powiedział, że to skrzyżowanie będzie jeszcze robione.

Pan S. Dębowski zapytał kto będzie właścicielem wiaduktu.

Pan Wójt powiedział, że jest to jeszcze do wyjaśnienia, lepiej żeby zarządcą był powiat.

Pan Wójt dodał, ż na dzień dzisiejszy szykują się kolejne problemy ponieważ wkrótce ruszą pojazdy skupujące buraki z cukrowni i należałoby się zastanowić nad postawieniem znaków ograniczający nośność na drogach gminnych.

Pan M. Borowczyk powiedział, że cukrownie chcą aby pola były przy utwardzonych drogach, co ułatwia załadunek.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy  zapytała czy będzie wytyczony objazd przez Zimin.

Pan Wójt przedstawił terminy otwarcia wiaduktów:

· WD 18 – 8 września,

· WD 19 10 –12 września,

· WD 20 – 10 – 12 września,

· WD 22 – 30 września,

· WD 23 – 12 wrzesień – 20 październik,

· WD 24 – 20 październik,

· WD 25 – 20 październik.

2.6. Pan Wójt powiedział, że po ostatniej sesji Rady Gminy wystąpiono do projektantów herbu o zmianę postaci. W rozmowach padła propozycja rycerza. Projektanci przysłali herb z zamieszczonym rycerzem, co w ogóle nie jest do przyjęcia. Należy przyznać, że najlepsza jest pierwotna wersja.  Należy zastanowić się nad zleceniem innej firmie wykonanie herbu.

Radni zgodzili się z Panem Wójtem.

2.7. Pan J. Dawiskiba przedstawił problemy związane z zaopatrzeniem w wodę w miejscowości Tulce. Problemy te są wynikiem niezrealizowania zobowiązań przez firmę DEVELOPER w zakresie rozbudowy stacji wodociągowej oraz budowy nowej oczyszczalni ścieków. W celu rozwiązania tych problemów gmina podjęła rozmowy z przedsiębiorstwem Poznańskie Wodociągi i Kanalizacja w Poznaniu. Obecnie firma ta nosi nazwę AQUANET. W trakcie rozmów wyłoniły się 3 propozycje rozwiązania tego problemu. Pierwsza z nich polegałaby na kupowaniu wody z AQUANET po cenie obniżonej o 25%. Obniżka ta pokrywałaby koszty związane z obsługą sieci i inkasem. Propozycja ta nie została zaakceptowana przez AQUANET.

Druga propozycja polegałaby na przekazaniu całej sieci wodociągowej wraz z obsługą /w granicach od osiedla pod lasem do rzeki Kopli /.

Trzecia propozycja dotyczy przekazania całej infrastruktury wodociągowo – kanalizacyjnej na terenie gminy do firmy AQUANET w formie udziału.

Istnieje też szansa uruchomienia stacji wodociągowej w Tulcach przez przyszłych potencjalnych inwestorów budownictwa mieszkaniowego. Są to firmy MAKRAN, PARTNER i TELDOM. Firmy te zobowiązały się partycypować w kosztach rozbudowy po przedstawieniu kosztorysu robót. Również inwestor Autostrady A2 BAU – DEVELOPMENT GmbH zobowiązał się do partycypacji w kosztach rozbudowy stacji wodociągowej w wysokości ok. 150 000 zł.

Obecnie najbardziej realną jest propozycja przekazania firmie AQUANET części sieci wodociągowej w Tulcach w granicach podanych wyżej.      

Jednocześnie gmina podejmować będzie dalsze działania w celu uruchomienia własnej stacji wodociągowej. Teren objęty propozycją przekazania firmie AQUANET obejmuje obszar między osiedlem mieszkaniowym pod lasem , a rzeką Kopla. Teren ten obejmuje 12 km sieci wodociągowej o przekroju sieci Ø 80 i Ø100. W 90 % jest to sieć z przełomu lat 80 – tych, w której przyłącza w przeważającej większości wymagają wymiany ze względu na ich nieszczelność / skorodowanie / i w związku z tym są one główną przyczyną niekontrolowanych ubytków wody.

Ilość odbiorców indywidualnych wynosi 320. Teren ten zamieszkuje ok. 1260 mieszkańców . 

W 2002 roku ogólna produkcja wody w tym rejonie wyniosła 64.025

m 3, zebrano za 37.993 m3 wody tj. zbieralność wynosi 59,3%.  

W ubiegłym roku  wystąpiły straty  w  wysokości 26032 m3 wody tj. na kwotę 40.870 zł. 

Konsekwencją przekazania powyższej sieci wodociągowej jest różnica cen wody pomiędzy ceną wody obowiązującą w gminie Kleszczewo , a ceną wody w firmie AQUANET .

Cena wody / Kleszczewo/ - 2.29 zł  za 1 m 3  wody / brutto/

Cena wody / AQUANET/ - 2,40 zł za 1 m 3 wody / brutto / 

Różnica 0,11 zł na 1 m 3 wody na niekorzyść mieszkańców.


Pan Dębowski zaproponował, żeby problem wody rozwiązać we własnym zakresie, a z Aquanetem partycypować jedynie w temacie odprowadzania ścieków.

Pan  Wójt powiedział, że nie wiadomo czy firma AQUANET zgodzi się na takie rozwiązanie. Firma liczy również na udział Gminy w postaci przekazania całej istniejącej sieci kanalizacyjnej i wodociągowej jako wkład Gminy do spółki. Rozmowy trwają już bardzo długo i firma czeka na konkretne decyzje. Rozwiązaniem byłoby przekazanie części Tulec przekazać wodociągom, ponieważ na dzień dzisiejszy nie wiadomo jakie zapotrzebowanie będzie potrzebne i może się okazać, że będą problemy z zaopatrzeniem w wodę całych Tulec. Potrzebne jest spotkanie z kierownictwem AQUANET ponieważ przy przekazaniu w eksploatację całej sieci wodociągowej, 20% bonifikaty nie pokrywa w całości strat, jakie Gmina obecnie ponosi. Należy się zastanowić ponieważ firmy które przejęły tereny po firmie DEVELOPER chcą partycypować w kosztach budowy wodociągu. Jeżeli chodzi o ścieki, to najlepszym rozwiązaniem byłoby odprowadzanie ich do Poznania, ponieważ budowa oczyszczalni przerasta Gminę na dzień dzisiejszy.

Pan A. Roszkiewicz dodał, przy budowie i lokalizacji oczyszczalni ścieków może powstać konflikt z mieszkańcami.

Pan Wójt powiedział, że należy się zastanowić, czy nie warto wejść w spółkę z AQUANET. Firma skupia gminy w okolicach Poznania. W tych gminach problem ścieków i wody został rozwiązany. Firma wykona analizę sytuacji gminy i określi potrzeby inwestycyjne, na tej podstawie może ustalić harmonogram prac.

Pan A. Roszkiewicz zapytał, czy firma oczekuje jakiegoś udziału od Gminy.

Pan Wójt powiedział, że firma oczekuje tylko na wejście aportem z całą istniejącą siecią wodociągową. Aquanet w gminach wykonuje olbrzymie inwestycje. Należy się zastanowić do najbliższej sesji nad sensem zawiązania spółki. 

2.8 Pan J. Dawiskiba przedstawił sytuację w Gminie związaną z suszą, jaka wystąpiła. Wojewoda Wielkopolski wystąpił do Prezesa Rady Ministrów o uznanie województwa Wielkopolskiego za obszar dotknięty suszą. W odpowiedzi 15.08.2003 r Prezes RM nie uznał klęski suszy na terenie województwa. Została jedynie przyznana pomoc rolnikom w dofinansowaniu kredytu suszowego (oprocentowanie 2%); wydłużenie z 12 do 24 miesięcy okresu stosowania dopłat do oprocentowania kredytów na zakup rzeczowych środków do produkcji rolnej; zwiększenie dostępności do poręczeń spłaty kredytów obrotowych; zwiększenie rozmiaru pomocy socjalnej. W lipcu została powołana komisja do oszacowania strat powstałych w wyniku suszy. Na obszarze Gminy suszą zostało objętych 209 gospodarstw, na obszarze 4 500 ha, ogólnie straty wyniosły 42%. Urząd Wojewódzki  wyliczył straty na sumę 3014 462 zł, na taką kwotę zostały zabezpieczone środki na kredyty suszowe. Do tej pory zostało złożonych 40 wniosków od rolników, z Urzędu Wojewódzkiego wróciło 9 wniosków.

Rolnicy z miejscowości Tulce, złożyli pismo do Gminy o umorzenie pozostałych rat podatku rolnego w związku z stratami jakie ponieśli z powodu suszy. Jeżeli obejmie się ich zwolnieniem, należałoby to zrobić dla wszystkich poszkodowanych.

Pan M. Tomczak zapytał, jaka byłaby to kwota.

Pani Skarbnik powiedziała, że jest to suma 300 000 zł.

Pan S. Dembowski powiedział,  że fakt iż zostało rozpatrzonych 9 wniosków wcale nie oznacza, że ci rolnicy otrzymali już pieniądze.

Pan J. Dawiskiba powiedział, że Bank złożył już zapotrzebowanie na pieniądze.

Pani A. Wojtusiak powiedziała, że Bank złożył zapotrzebowanie, ale nie wpłynęła jeszcze odpowiedź.

Pani Sekretarz powiedziała, że trzeba podjąć decyzję odnośnie podania rolników.

Pan Wójt powiedział, że prawo nie zezwala na zwolnienia grupowe rolników z  podatku rolnego.

Pani Sekretarz dodała, że wniosek nie może być grupowy, rozpatrywane są tylko pojedyncze wnioski.

Pan Wójta zaproponował, żeby przesunąć termin zapłaty podatku.

Pani Skarbnik powiedziała, że terminy są narzucane ustawowo i nie można ich zmieniać.

Pan A. Roszkiewicz powiedział, że należy indywidualnie podejść do każdego wniosku.

Na tym o godz. .14:20 przewodniczący Komisji Finansowo – Gospodarczej Pan S. Dębowski zakończył posiedzenie.

Protokołowała 

S. Kuśnierek







Za zgodność z przebiegiem posiedzenia








Przewodniczący  Komisji








    Tadeusz  Lammel
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