Protokół  
z XXI Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 3 lipca 2008r.

Obrady otworzyła o godzinie 15:45 Przewodnicząca Rady Gminy, Radna Lesińska, która stwierdziła, że sesja jest prawomocna ze względu na quorum. Następnie powitała zebranych gości, Radnych i pracowników Urzędu Gminy. 

W sesji wzięło udział 14 Radnych z 15 wchodzących w ustawowy skład Rady Gminy, 9 Sołtysów oraz:

Wójt Gminy Kleszczewo - Bogdan Kemnitz

Zastępca Wójta / Sekretarz Gminy – Genowefa Przepióra

Skarbnik Gminy – Mirosława Nowak

Radca Prawny – Anna Woźniak – Tyczka

Podinspektor ds. działalności gospodarczej i funduszy unijnych – Katarzyna Sznajder
Prezes LGD Stowarzyszenie Światowid – Honorata Kowalska 

Radna Rady Powiatu Poznańskiego – Barbara Czerniejewska

Przed przejściem do ustalonego porządku obrad Przewodnicząca Rady poinformowała o konieczności jego zmiany poprzez dodanie punktów dotyczących podjęcia uchwały w sprawie  zatwierdzenia planów odnowy miejscowości, ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego, zmiany uchwały budżetowej na 2008r oraz ustanowienia znaku graficznego – logo Gminy Kleszczewo. 
W momencie głosowania na sali obecnych było 13 Radnych.

Głosowało: 13 Radnych    
Za: 


    12
                           

Przeciw: 

     0

Wstrzymało się: 
     1
Porządek obrad został zmieniony. Zmiany zaznaczone są kursywą.

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Interpelacje radnych.

3. Przyjęcie  protokołu  z  obrad  z  poprzedniej Sesji.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał  podjętych na ostatniej Sesji.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie  przystąpienia  do Stowarzyszenia – Lokalna Grupa Działania  „ Wiejskie Skarby okolic Poznania”. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Kleszczewo  do  Stowarzyszenia „Światowid”. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie  włączenia Przedszkola w  Tulcach do Zespołu Szkół w Tulcach.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy.

9. Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na II półrocze 2008r.

9a) Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia:

1) Planu Odnowy Miejscowości Poklatki, 

2) Planu Odnowy Miejscowości   Bylin,  

3) Planu Odnowy Miejscowości   Zimin, 

4) Planu Odnowy Miejscowości   Gowarzewo,

5) Planu Odnowy Miejscowości   Kleszczewo, 

6) Planu Odnowy Miejscowości   Markowice,

7) Planu Odnowy Miejscowości   Krerowo,  

8) Planu Odnowy Miejscowości   Śródka,  

9) Planu Odnowy Miejscowości   Krzyżowniki, 

10) Planu Odnowy Miejscowości   Komorniki,  

11) Planu Odnowy Miejscowości   Nagradowice, 

12) Planu Odnowy Miejscowości   Tulce.

9b)Podjęcie uchwały ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla potrzeb sporządzenia miesięcznych stawek wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy.

9c)Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2008r.

9d)Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia znaku graficznego – logo Gminy Kleszczewo. 

10. Fundusze pomocowe i działania związane z rewitalizacją.

11. Informacja przewodniczących komisji o tematyce posiedzeń.

12. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
13.  Odpowiedzi na interpelacje.
14. Zapytania i wolne wnioski.
15. Zakończenie
Ad.2.

Radni nie złożyli interpelacji. 

Ad.3. 

Radni nie wnieśli zastrzeżeń i uwag do protokółu z sesji XX, został on przyjęty.

Ad.4. 
W dalszej kolejności p. Sekretarz przedstawiła sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych podczas XX sesji Rady Gminy (sprawozdanie w załączeniu). 

Ad.5.

Pani Katarzyna Sznajder wyjaśniła, że gmina nie może jednocześnie należeć do dwóch grup lokalnych, w związku z tym uchylona musi zostać uchwala w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia- Lokalna Grupa Działania „Wiejskie Skarby okolic Poznania”
W momencie głosowania na sali obecnych było 13 Radnych.

Głosowało: 13 Radnych    
Za: 


    13

                           

Przeciw: 

     0

Wstrzymało się: 
     0

Uchwała nr XXI/145/2008 została podjęta (w załączeniu).

Ad. 6   
Pani Sznajder poprosiła Prezes Stowarzyszenia Światowid, aby przedstawiła jego działalność i wyjaśniła wątpliwości jakie mieli Radni, które dotyczyły między innymi okresu rekomendacji oraz składek członkowskich. 
Pani Sekretarz wyjaśniła, że Radni otrzymali nowy projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszeni Światowid, ponieważ oprócz wskazania kto i do jakiej grupy przystępuje, powinna również określać na jaki okres zastaje zawarta i kogo ustanawia się reprezentantem. 
Przybył radny Świątczak.
Pani Kowalska powiedziała, że warunkiem przystąpienia do Stowarzyszenia Światowid jest uzyskanie rekomendacji od osób lub instytucji. Radna Sznajder wyjaśniła, że najwięcej wątpliwości budzi zapis odnośnie wystąpienia z organizacji w przypadku wycofania rekomendacji. Pani Prezes wyjaśniła, że najlepszym rozwiązaniem dla naszej gminy jest jej uzyskanie w jak największej liczbie, wtedy jeżeli jedna z nich zostałaby cofnięta to jesteśmy bezpieczni. W przypadku kiedy uzyskamy tylko jedną rekomendacje i zostanie ona wycofana, to możemy wystąpić o rekomendację do innego podmiotu. Przewodnicząca Rady, zapytała czy w związku z tym, że przedsiębiorcy z naszej gminy są zainteresowani uczestnictwem w stowarzyszeniu, składki płacone są indywidualne czy grupowo. Pani Strugała-Jankowska odpowiedziała, że Stowarzyszenie Światowid powstało z myślą o osobach fizycznych i jeżeli chce ona przystąpić do organizacji to płaci sama za siebie. Natomiast występują jeszcze grupy formalne, czyli stowarzyszenia, które posiadają rejestrację w KRS lub przedsiębiorstwa, które we własnym imieniu uiszczają opłatę. Przewodnicząca Rady na zapytanie, których grup jest więcej, uzyskała odpowiedź, że przeważają osoby fizyczne. Zapytała również, czy jeżeli gmina uzna, że pozyskiwane środki z funduszy unijnych są niesprawiedliwie dzielone to może wystąpić ze Stowarzyszenia Światowid. Pani Prezes wyjaśniła, że decyzja o przystąpieniu jak i wystąpieniu z organizacji jest dobrowolna i może nastąpić w każdej chwili. Dodała również, że jesteśmy pierwszą gminą, która określa okres na jaki chce przystąpić, uważa, że jest to zapis niepraktyczny i proponuje go wykreślić. Pani Katarzyna Sznajder wyjaśniła, że na stronach Ministerstwa Rolnictwa pojawiła się instrukcja jak powinna wyglądać uchwała przystąpienia gminy do stowarzyszenia, gdzie wymieniono, że  dobrze jest podać okres na jaki przystępuje, który obejmie czas jaki określa Lokalna Strategia Rozwoju. Pani Sekretarz  poinformowała, że w statucie, który jest w załączeniu do uchwały zostaną zaproponowane zmiany na Walnym Zgromadzeniu Stowarzyszenia Światowid. Po przeanalizowaniu statutu z p. Mecenas zostały przekazane uwagi, które dotyczyły m.in. w § 8 ust. 8 – brakowało gmin,  zostały one dodane, natomiast w § 21 z zapisu wynikało , że w przypadku 3 osobowego zarządu, o uchwałach może decydować 1 osoba. Na walnym zgromadzeniu dokonano następujących zmian w 

- § 8 ust. 8 dodano gminy: Nekla, Kostrzyn, Kleszczewo, Pobiedziska 

- § 9 ust. 9 zmieniono, że będzie realizowana LSR
- § 12 ust. 3 pkt 2 określono stawkę 2zł  dla powiatu 

- § 13 ust. 5 pozostawiono, że członkowie wspierający biorą udział w pracach organów stowarzyszeniach z głosem doradczym i uczestniczą w tych organach przez swoich przedstawicieli
- § 21 zmieniono, że jest teraz opracowywana Lokalna Strategia Rozwoju
- § 26 zmiana statutu jak i rozwiązanie Stowarzyszenia wymagają uchwały Walnego Zgromadzenia członków podjętej większością 75% głosów przy obecności co najmniej 2/3 uprawnionych do głosowania - zmieniono na 1/2.
Radna Sznajder zaproponowała, aby p. Prezes zareklamowała Stowarzyszenie i wskazała na korzyści jakich możemy się spodziewać po przystąpieniu.  Pani Karolina Strugała - Jankowska odpowiedziała, że stowarzyszenie powstało w 2004 roku z inicjatywy mieszkańców gminy Łubowo, przedsiębiorców i rolników. Przyczyną powstania był brak informacji na lokalnym poziomie na temat możliwości dofinansowania działań z Unii Europejskiej. Zorganizowali się sami, a Wójt Gminy Łubowo zapewnił im biuro i dostęp do telefonu. Następnie zatrudnili studentkę, która miała mieć praktyki w gminie, a w rzeczywistości pracowała  w Stowarzyszeniu  i rozpoczęli działania w czasie wolnym. Od tego momentu do Stowarzyszenia mogą zgłaszać się wszyscy mieszkańcy terenu na którym działają, zarówno rolnicy, przedsiębiorcy jak i organizacje pozarządowe formalne i nieformalne. Uzyskują oni przede wszystkim informacje jakie środki unijne są dostępne w danym momencie na rzecz wykonywanej działalności lub na co można pozyskać środki. Po pewnym czasie działalności stwierdzono, że program Leader będzie priorytetowy, ponieważ jest to jedyny program w Unii Europejskiej, który pozwala na podejmowanie decyzji na temat wydatkowania środków unijnych na poziomie lokalnym. Wnioski można składać na terenie 13 gmin, gdzie decyzje, które przedłożone propozycje są najlepsze, podejmuje Rada Projektowa składająca się z członków stowarzyszenia. W roku 2006 przystąpiły do Stowarzyszenia gminy i zaczęły uiszczać składki, które są ważnym elementem budżetu. W tej chwili siedziba organizacji zajmuje ok. 90 m², zatrudniono trzech pracowników i w między czasie pozyskała środki w wysokości 150 000 zł na Zintegrowaną Strategię Rozwoju Obszarów Wiejskich, z których skorzystały wszystkie gminy. Następnie pozyskano środki w wysokości 750 000 zł na wzmocnienie grupy i propagowanie programu Leader na terenie gmin, pieniądze te zostały rozdysponowane na pomysły mieszkańców m.in. targi wiejskie, szkolenia, kursy, koncerty promujące region. Stowarzyszenie Światowid jest jedyną lokalną grupą działania w Wielkopolsce, która działa mimo zakończenia projektu. Stowarzyszenie realizuje inne zadania i pozyskuje kolejne środki, które uzyskało na wspieranie produktu lokalnego, na program Agrolinia oraz Działaj lokalnie.  Pozyskane pieniądze nie są infrastrukturalne, ponieważ nie widać ich w postaci szkół, dróg i kanalizacji natomiast zostają na tym terenie i są  reinwestowane.
Pani Skarbnik zapytała ile gmina będzie musiała ponieść kosztów, aby przystąpić do stowarzyszenia.  Pani Prezes odpowiedziała, że składka wpisowa jest wysoka, ponieważ jest wyrównaniem składek poprzednich gmin i wynosi 6 600 zł, natomiast składka roczna ustalona dla gmin na Walnym Zgromadzeniu wynosi 3 600 zł. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy w związku z tym, że do Stowarzyszenia przystępuje coraz więcej gmin jest koncepcja sprawiedliwego podziału środków jeżeli zostaną pozyskane w niewystarczającej wysokości. Pani Prezes wytłumaczyła, że jest jeden klucz dla wszystkich i wnioski, które będą składane muszą być zgodne z Lokalną Strategią Rozwoju i otrzymają środki jeżeli będą dobre. Wnioskodawcą do stowarzyszenia może być gmina, organizacja pozarządowa mająca statut pożytku publicznego i parafia w programie odnowa wsi, rolnicy w zróżnicowaniu w kierunku działalności nierolniczej. Osoby zakładające lub prowadzące działalność będą składać wnioski o środki na tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw do 300 000 zł. Wszyscy mieszkańcy będą mogli wnioskować o środki na projekty do 25 000 zł. Przewodnicząca Rady dopytała czy w sporządzaniu wniosków można spodziewać się pomocy ze strony Stowarzyszenia. Pani Prezes odpowiedziała, że Lokalna Grupa Działania będzie świadczyła nieodpłatną pomoc doradczą przy pisaniu wniosków

Radna Sznajder zapytała, iż w związku z tym, że Lokalna Strategia Rozwoju będzie opracowywana przez Stowarzyszenie z udziałem gmin i członków oraz mieszkańców, jak wygląda zebranie uwag i wniosków od wszystkich zainteresowanych grup. Pani Strugała – Jankowska powiedziała, że prace rozpoczęły się w maju i będą trwały do końca sierpnia, odbyła się seria otwartych spotkań dla wszystkich mieszkańców w Gnieźnie, dodatkowo na stronie internetowej można pobrać ankiety wypełnić je i odesłać.
Pani Przewodnicząca poprosiła Katarzynę Sznajder, aby przy pomocy lokalnego okienka przedsiębiorczości poinformować mieszkańców o możliwości wypowiedzenia się w sprawie strategii za pomocą ankiety oraz zapytała panią Prezes czy zapis związany z określeniem lat uczestnictwa musi być określony. Pani Kowalska zaproponowała usunięcie tego zapisu, ponieważ jest to ograniczenie dla gminy. 

Przewodnicząca Rady wykreśliła zapis dotyczący określenia czasu uczestnictwa i dodała, że należy wybrać pełnomocnika gminy. Pani Prezes wtrąciła, że w przypadku pozostałych gmin przedstawicielami są wójtowie i burmistrzowie. Wójt zgodził się aby reprezentować gminę w Stowarzyszeniu. 
Radni nie mieli pytań. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr XXI/146/2008 została podjęta (w załączeniu).

Ad. 7

W dalszej kolejności p. Sekretarz poinformowała, że temat włączenia Przedszkola w Tulcach do Zespołu Szkół w Tulcach od 1 września 2008 roku został omówiony podczas posiedzeń Komisji, a uchwała została przesłana do Kuratorium Oświaty. Otrzymaliśmy pismo z uzasadnieniem, w związku z czym może zostać podjęta uchwała spełniająca wymóg zasięgnięcia i uzyskania pozytywnej opinii Wielkopolskiego Kuratora Oświaty.   
Radni nie mieli pytań. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    1

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr XXI/147/2008 została podjęta (w załączeniu).

Ad. 8. 

W dalszej kolejności p. Sekretarz poinformowała, że temat ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy również był omówiony podczas posiedzeń Komisji. Również uchwały dodatkowe dotyczące wynagrodzeń, związane są z decyzją Radych, aby podwyżki w 2008 roku wynosiły 10%. Pierwszy etap podwyżek wyniósł 4,3%, dlatego omawiana uchwała przewiduje podwyżki w wysokości 5,7%w stosunku do poprzedniej uchwały co daje 10% w skali roku. Uchwała będzie miała zastosowanie od dnia 1 stycznia 2008 roku. Radny Maćkowiak zapytał Pana Wójta czy na takich samych zasadach podwyżki otrzyma karda Ochotniczej Straży Pożarnej. Wójt wyjaśnił, że jest to tematem dalszego punktu, ale rozważy  uwzględnienie tej grupy, która pracuje na rzecz gminy. 
Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu, a następnie zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   12

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    2

Uchwała nr XXI/148/2008 została podjęta (dokument w załączeniu).

Ad.9.

Przed podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy gminy na II półrocze 2008 roku, Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczących Komisji o przypomnienie swoich porządków obrad, aby ustalić czym chcemy się zająć wspólnie na posiedzeniach Komisji.
Przewodniczący Komisji Stałych Gminy przedstawili plany na II półrocze kolejno Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Oświaty i Kultury oraz Komisji Finansowo – Gospodarczej.

Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby zachować dla miesiąca września, listopada i grudnia plan posiedzeń, natomiast w miesiącu sierpniu wprowadzić na sesję temat związany z gospodarką wodno-sciekową i odpadami stałymi, natomiast w październiku zająć się podsumowaniem Akcji Lato i rozważyć czy należało by rozbudować plan pracy. Radna Kotecka poparła propozycję. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie. 

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   14

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała nr XXI/149/2008 została podjęta (w załączeniu).

Ad.9a).

Pani Katarzyna Sznajder wyjaśniła, że w związku z pojawieniem się nowej interpretacji i zakresu planowanych zadań oraz rozszerzeniem ich o cel, przeznaczenie i możliwe  źródła dofinansowania zadań w poszczególnych projektach zaistniała konieczność ponownego podjęcia uchwał w sprawie planów odnowy miejscowości. Natomiast uchwały podjęte 9 czerwca 2008 stracą swoją moc.
W dalszej kolejności podejmowano uchwały w sprawie zatwierdzenia planów odnowy dla poniższych miejscowości:

1.  Poklatki – nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie. W momencie głosowania na sali obrad znajdowało się 14 Radnych.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3
Uchwała nr XXI/150/2008 została podjęta (w załączeniu).

2.  Bylin – nie wniesiono uwag do planu odnowy.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3
Uchwała nr XXI/151/2008 została podjęta (w załączeniu).

3.  Zimin – nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3

Uchwała nr XXI/152/2008 została podjęta (w załączeniu).

4.  Gowarzewo – nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3

Uchwała nr XXI/153/2008 została podjęta (w załączeniu).

5.  Kleszczewo – nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3

Uchwała nr XXI/154/2008 została podjęta (w załączeniu).

6.  Markowice – nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3

Uchwała nr XXI/155/2008 została podjęta (w załączeniu).

7.  Krerowo – nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3

Uchwała nr XXI/156/2008 została podjęta (w załączeniu).

8.  Śródka  – nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3

Uchwała nr XXI/157/2008 została podjęta (w załączeniu).

9.  Krzyżowniki – nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3

Uchwała nr XXI/158/2008 została podjęta (w załączeniu).

10.  Komorniki - nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3

Uchwała nr XXI/159/2008 została podjęta (w załączeniu).

11.  Nagradowice – nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   11

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    3

Uchwała nr XXI/160/2008 została podjęta (w załączeniu).

12. Tulce – nie wniesiono uwag do planu odnowy.
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   13
                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1
Uchwała nr XXI/161/2008 została podjęta (w załączeniu).

Ad.9b).

Przewodnicząca przypomniała, że na temat ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla potrzeb sporządzenia miesięcznych stawek wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy dyskutowano na posiedzeniach Komisji. 

Pani Sekretarz przypomniała, że uchwała powoduje wzrost wynagrodzenia pracowników jednostek organizacyjnych gminy z wyłączeniem nauczycieli o 5,7 %, w stosunku do uchwały dotychczas obowiązującej, co daje łącznie podwyżkę w wysokości 10% w skali roku. Uchwała będzie miała zastosowanie od dnia 1 stycznia 2008 roku.

Radni nie mieli pytań. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

Uchwała została podjęta z numerem XXI/162/2008.

Ad.9c).

Dalej p. Skarbnik przeszła do omówienia zmian w bieżącej uchwale budżetowej. Poinformowała, iż   
- w załączniku nr 1 w działach 750, 801, 851, 852, 854, 900 i 921 zmiany planowanych pozycji wydatków w wynagrodzeniach i pochodnych od wynagrodzeń oraz zwiększenia dotacji o 99.342 zł dotyczą zmiany wynagrodzeń pracowników jednostek budżetowych, zakładu budżetowego i instytucji kultury nie objętych kartą nauczyciela. 
- w tym samym załączniku dodatkowo wprowadzono przesunięcia między paragrafami w dziale 852 Pomoc społeczna. Zmiana spowodowana jest głównie wzrostem opłat za pobyt mieszkańców naszej Gminy w Domach Pomocy Społecznej oraz realizację programu „Ukojenie falami morza grupy osób niepełnosprawnych”. 
- powyższe zmiany znajdują odzwierciedlenie w załącznikach 1a i 1b, 2, 3 dotyczących kolejno dotacji, wydatków majątkowych, deficytu budżetowego oraz dotacji dla zakładu budżetowego.
Radni nie mieli pytań. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.
Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   13

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    1

Uchwała została podjęta z numerem XXI/163/2008(dokument w załączeniu)
Ad.9d).

Pani Sekretarz wyjaśniła, że Organ Nadzoru Wojewody unieważnił uchwałę w sprawie ustalenia znaku graficznego gminy – logo Gminy Kleszczewo. W związku z tym zasięgnęliśmy opinii Komisji Heraldycznej sprawie naszego logo, która poinformowała, że jednostki samorządu terytorialnego obok prawa do ustanowienia własnych herbów, flag, emblematów oraz insygniów, maja prawo do ustanowienia i innych symboli. Jednakże wzory tych innych znaków i symboli podlegają opiniowaniu wtedy jeśli są związane z heraldyką i weksylologią oraz miejscową tradycją historyczną. Logo jest tylko identyfikującym znakiem graficznym i choć pokrewna z heraldyką jest jego natura jako znaku, tj. lapidarność, wyrazistość, komunikatywność, i przyswajalność dzięki łatwości zapamiętywania, nie jest tworzony ani w oparciu o zasady sztuki heraldycznej ani leksykologii, a tym samym nie podlega ocenie przez Komisję Heraldyczną.  
Radni nie mieli pytań. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Głosowało: 14 Radnych    
Za: 


   14

                           

Przeciw: 

    0

Wstrzymało się: 
    0

Uchwała została podjęta z numerem XXI/164/2008.
Ad.10. 

Pani Katarzyna Sznajder przedstawiła projekty infrastrukturalne:
· 26 marca złożono projekt z Wielkopolskiego Regionalnego Program Operacyjnego, Priorytet II Infrastruktura komunikacyjna, Działanie 2.2. Poprawa dostępności do regionalnego i ponadregionalnego układu drogowego (drogi powiatowe i gminne), tytuł projektu: „Remont i przebudowa drogi gminnej Nr 329024P na odcinku Krzyżowniki-Śródka wraz z oświetleniem”. Kwota inwestycji wynosi 1.453.864,52 zł, w tym 21,21% stanowi infrastruktura towarzysząca. Udział środków unijnych w wydatkach kwalifikowanych wynosi 50%. Wniosek otrzymał 20 maja pozytywną ocenę formalną, obecnie jest na etapie oceny strategicznej, która powinna się zakończyć w lipcu. W przypadku pozytywnego rozstrzygnięcia konkursu, który nastąpi w listopadzie 2008 roku, procedury przetargowe rozpoczną się w lutym 2009, natomiast zakończenie projektu planowane jest na 2010 rok. 
· 30 kwietnia złożono wniosek z Programu Ministerstwa Sportu „Budowa wielofunkcyjnych boisk sportowych ogólnie dostępnych dla dzieci i młodzieży” w miejscowości Kleszczewo. Całkowita kwota inwestycji wynosi 403.900 zł. w tym 200.000 zł dofinansowania. Po rozpatrzeniu wniosków zakwalifikowało się 112 gmin, niestety nam się nie udało. Nie ma jednak jeszcze oficjalnej oceny, dlaczego nasz projekt został odrzucony. 
Następnie p. Sznajder wskazała planowane projekty z Programu Rozwoju obszarów Wiejskich 2007 – 2013, Oś. 3 Jakość życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki wiejskiej, które dotyczą odnowy i rozwoju wsi. Określenie kryterium regionalnego nastąpi we wrześniu 2008 roku, natomiast nabór wniosków odbędzie się prawdopodobnie miesiąc później. Jeżeli gmina będzie się kwalifikować to w pierwszej kolejności zostaną złożone projekty na następujące inwestycje:

· Działanie: Odnowa i rozwój wsi 
· place zabaw

· odnowa centrum w Gowarzewie (projekt w przygotowaniu)

· budowa boisk sportowych w Ziminie (projekt w przygotowaniu)

· park w Kleszczewie (projekt w przygotowaniu)

· Działanie: Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej

· budowa sieci kanalizacji sanitarnej z Markowic do Nagradowic przez Krerowo, Zimin, Środkę, Krzyżowniki oraz z Kleszczewa do Poklatek – etap III, przewidywany nabór wniosków na koniec września
Przypomniała, że pomoc z odnowy wsi jest przyznawana osobom prawnym: gminie, instytucji kultury, dla której organizatorem jest jednostka samorządu terytorialnego, kościołowi lub innemu związkowi wyznaniowemu oraz organizacji pozarządowej mającej status organizacji pożytku publicznego (w rozumieniu ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie).

Jednostki organizacyjne gminy mają możliwość pozyskania środków z 
· ZS w Kleszczewie przymierza się do złożenia wniosku z  Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego Priorytet V. Infrastruktura dla kapitału ludzkiego, Działanie 5.2. Rozwój infrastruktury edukacyjnej, w tym kształcenia ustawicznego, Schemat I Projekty z zakresu wsparcia infrastruktury edukacyjnej na stworzenie 6 stanowisk laboratoryjnych, wyposażenie klasy w tablicę interaktywną oraz wyposażenie laboratorium w sprzęt i odczynniki. Nabór trwa do 14 lipca.

· Szkoła Podstawowa w Ziminie na dofinansowanie termomodernizacji budynku szkoły może starać się z Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007- 2013, Priorytet III. Środowisko przyrodnicze Działanie 3.2. Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku. Nabór planowany jest na IV kwartał 2009 roku
· Ośrodek Pomocy Społecznej przygotowuje projekt: „Działanie zmienia życie” z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2007 – 2013, Priorytet VII. Promocja integracji społecznej, Działanie 7.2 Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej, Poddziałanie 7.2.1. Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym
Pani Sznajder wyjaśniła, że budowę kolektorów słonecznych można dofinansować z 
· Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013, Działanie 3.7. Zwiększenie wykorzystania odnawialnych zasobów energii. Beneficjentami mogą być: 

· jst i ich związki,

· jednostki organizacyjne utworzone przez jst posiadające osobowość prawną, 

· administracja  rządowa,

· nie wymienione jednostki sektora finansów publicznych,

· podmioty działające w oparciu o umowę o partnerstwie publiczno-prywatnym,

· PGL Lasy Państwowe i jego jednostki organizacyjne,

· przedsiębiorcy,

· jednostki naukowe,

· szkoły wyższe,

· spółki wodne (dotyczy podmiotów posiadających osobowość prawną),

· podmioty prawne związków wyznaniowych. 
Przeprowadzana jest preselekcja. Warunki, jakie trzeba spełnić to przedsięwzięcia na rzecz wykorzystywania alternatywnych źródeł energii (produkcji energii oraz jej przesyłu) – urządzenia produkujące energię o mocy od 0,25 do 50 MW z wyjątkiem kolektorów słonecznych i ogniw fotowoltaicznych, dla których minimalna moc wynosi 0,1 MW (projekty o wartości poniżej 20 mln PLN kosztów kwalifikowanych). Nie będą wspierane projekty kwalifikujące się do wsparcia w ramach Osi priorytetowej IV i IX POIiŚ, PROW oraz Priorytetu I WRPO Konkurencyjność przedsiębiorstw.

· Programu Rozwoju obszarów Wiejskich, Działanie: Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej, jednak pomoc przyznawana jest tylko dla gminy, jednoosobowej spółki gminnej lub gminnemu zakładowi budżetowemu. Z tego dofinansowania nie mogą skorzystać przedsiębiorstwa.
Ad.11.

Przewodnicząca Komisji Finansowo – Gospodarczej poinformowała, iż Komisja zajęła się współpracą z organizacjami pozarządowymi. Na dzień dzisiejszy współpracujemy z dwoma klubami sportowymi, ich działalność zostanie omówiona na następnych komisjach.  

 Radny Lammel poinformował, iż Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w miesiącu czerwcu zajęła się sprawami skupu zboża. Jeżeli będzie zboże to będzie je można sprzedać wszędzie ale jeszcze nie wiadomo po jakiej cenie. Natomiast rzepak będzie sprzedawany wyłącznie na podstawie zawartych kontraktów.  

Radna Kotecka poinformowała, że Komisja Oświaty i Kultury spotkała się z dyrektorami placówek szkolnych i wysłuchała informacji na temat podsumowania roku szkolnego 2007/2008. Na Komisji zostały przedstawione wyniki testów, osiągnięcia jak również prognozy dalszej edukacji oraz plany gospodarcze na wakacje. Radna podkreśliła, że uczniowie gimnazjum w Tulcach uzyskali I miejsce z testu z języka polskiego oraz II miejsce z testu matematyczno-przyrodniczego w powiecie. Została również przedstawiona przez panią Dyrektor GOKiS bogata oferta Akcji lato, w której każdy powinien znaleźć coś dla siebie. Radna Kotecka złożyła gratulacje na ręce Dyrektora ZS w Tulcach dla wszystkich, którzy włożyli trud w przygotowanie uczniów do egzaminów. Pani Przewodnicząca dołączyła się do tych gratulacji. 
Ad.12.

Wójt przedstawił informacje o działalności międzysesyjnej:

- spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych dotyczące podsumowania roku szkolnego oraz omówienie możliwości wykonania prac w okresie wakacyjnym (08.06)
- program profilaktyczny dla gimnazjalistów (10.06)

- drugie spotkanie przedsiębiorców w Tulcach (11.06)

- finał konkursu Omnibus Gminy – zwyciężyli przedstawiciele ZS w Tulcach,  rodzeństwo Joanna Tarnowska –szkoła podstawowa, Mateusz Tarnowski - gimnazjum (13.06)
- odbyły się Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze Jednostek OSP na stadionie w Kleszczewie– wygrało OSP Gowarzewo(15.06)

- spotkanie z Wiceprezesem Aquanetu Włodzimierzem Dudlikiem (26.06) 

- Dni Gminy Kleszczewo (27-29.06)

- inwestycje i remonty: 

· budowa wodociągów na nowych działkach również trwa utwardzanie nawierzchni tych dróg 

· remont muszli koncertowej w Kleszczewie

· malowanie przedszkoli w Kleszczewie i Tulcach

· rozstrzygnięto przetargi na budowę ulic w Tulcach oraz na oświetlenie ulic
- problemem doskwierającym wszystkim, a zwłaszcza rolnikom jest susza. Przyjmowane są wnioski na zgłoszenie strat, które trzymali sołtysi.

Wójt poinformował o negatywnym podejściu Zarządu Powiatu do problemu dotyczącego dróg powiatowych, ponieważ nie odpowiada nam  zakres robót, który proponują. Przedstawiciel Powiatu Poznańskiego pan Napierała zobowiązał się uzasadnić dlaczego wskazują inne drogi niż te, które zostały zaproponowane przez nas, niestety nie doszło do spotkania, w zamian otrzymaliśmy pismo w którym pominięto nasze postulaty. 
- w sprawie linii wysokiego napięcia 400 KW - wydzielono z Polskich Sieci Energetycznych firmę Operator i czekamy na odpowiedź na nasze pismo.
Wójt poinformował, że w trakcie spotkania w Aquanecie została złożona propozycja współpracy. Ponieważ trwają prace na terenie miasta, firma czeka na nasze stanowisko czy chcemy przystąpić do poznańskiego systemu zrzutu ścieków. Wójt przytoczył propozycję tekstu porozumienia, w którym określono obszar objęty odbiorem ścieków, podział i harmonogram finansowania inwestycji oraz zakres robót. Wyjaśnił, również , że w przypadku podłączenia do miasta i rezygnacji z odbioru ścieków Aquanet przewiduje opłaty roczne, dlatego decydując się na współpracę nie powinniśmy późnej się z niej wycofać.
Radna Sznajder zapytała, czy musimy dyskutować w tak ważnej sprawie na sesji, ponieważ chciałaby podjąć świadomą decyzję, czy nie lepiej byłby omówić ten problem na komisjach. Wójt wyjaśnił, że ten temat był omawiany wcześniej, a aktualna wersja współpracy z Aquanetem jest nawet korzystniejsza niż poprzednia, ponieważ inwestujemy we własną infrastrukturę. Zakładając, że WCHiRZ chciałoby z nami współpracować, musielibyśmy podjąć decyzję o budowie własnej czyszczalni ścieków i pojawia kolejny problem jej lokalizacji. Radny Maćkowiak dodał, że mieszkańcy Tulec nie będą chcieli mieć oczyszczali na swoim terenie, ponieważ wystarczy przejechać przez Koziegłowy żeby poczuć jak ona działa. 

Przewodnicząca zapytała, w jaki  sposób zabezpieczyć odbiór ścieków pomiędzy końcem umowy z WCHiRZ w 2009 a zakończeniem inwestycji przez Aquanet około 2011 roku, ponieważ musimy zagwarantować bezpieczeństwo mieszkańcom. Wójt wyjaśnił, że jeśli zostanie podjęta decyzja z kim chcemy współpracować, to wtedy zostaną podjęte rozmowy z WCHiRZ w sprawie przedłużenia wypowiedzenia lub w sprawie wznowienia umowy. Jednak z pism otrzymanych od Centrum jednoznacznie wynika, że nie chcą oni z nami współpracować, dlatego szukamy innych rozwiązań, jak np. współpraca z Aquanetem. Radna Sznajder dodała, że nie jest przekonana czy współpraca z Aquantem jest najlepszym rozwiązaniem dla mieszkańców Tulec i należałoby wyjaśnić skąd taka postawa WCHiRZ. Przewodnicząca zaproponowała, aby wyjaśnić czy WCHiRZ przyjmie ścieki w okresie przejściowym oraz aby radni mogli zapoznać się dokładnie z tematem i przeanalizować go w połowie sierpnia na wcześniejszej sesji. Wójt powiedział, że jest to za długi termin i lepiej ten temat omówić na dodatkowej Komisji jeszcze w lipcu. Na podstawie dyskusji i głosowania ustalono, że wspólne posiedzenie komisji odbędzie się 10 lipca o godzinie 15.30.
Wójt oddał głos p. Mecenas, aby wyjaśniła na jakim etapie są rozmowy w sprawie porozumienia z przedszkolem niepublicznym w Tulcach. Pan Mecenas powiedziała, że odbyło się w sądzie spotkanie pojednawcze, na którym zaproponowała przesunięcie terminu spotkania z uwagi na brak odpowiedzi RIO od kiedy mamy naliczać dotację bez podziału na wiek dzieci.  Sąd w pełni zaakceptował to stanowisko w odróżnieniu do pełnomocnika „Bajkowej Krainy” i do ugody nie doszło. Wysłano pismo do p. Ożadowicz z propozycją spotkania na 10 lipca, jak również otrzymaliśmy odpowiedź od RIO, która „godzi się” abyśmy liczyli zmienioną wysokość dotacji od momentu kiedy rozpoczęliśmy ją udzielać. Dodała, że w tej chwili rozmowy będą dotyczyć wyłącznie wysokości dotacji, ponieważ sposób jej obliczenia jest już znany. Trzeba jednak ustalić jaka jest kwota zaległości i od kiedy liczyć odsetki, ponieważ wyliczenia obu stron są rozbieżne. Dlatego negocjacje będą kontynuowane i zmierzają ku rozwiązaniu sporu. Radny Drzewiecki zapytał czy RIO potwierdziło, że naliczenie dotacji powinno być cofnięte do dnia podjęcia uchwały w roku 2006. Pani Mecenas wyjaśniła, że były wątpliwości w jakiej wysokości obliczyć od tego okresu dotację i RIO wskazała nam na różne wyroki, z których wynika, że możemy cofnąć się wstecz i policzyć bez podziału na wiek dzieci.
Radna Sznajder zapytała czy wiadomo z czego wynika kwota roszczenia p. Ożadowicz. 
Pani mecenas wyjaśniła, że kwoty przedstawione w ostatnim piśmie, które wpłynęło dnia 3 lipca 2008, są nieokreślone, ponieważ nie ma wyliczeń z czego one wynikają. Dodała, że jest gotowa do rozmów z p. Ożadowicz, jeżeli zostaną przedstawione dokładne wyliczenia w jaki sposób ustalono kwoty dotacji i od jakiego czasu są liczone odsetki. 
Pani Przewodnicząca podsumowała, że dzięki odpowiedzi RIO możemy wykonać działania zgodne z interpretacją organu nadzorującego i poprzez negocjacje dążyć do rozwiązania problemu. Zaproponował zakończenie dyskusji i przejście do kolejnego punktu.
Ad. 13.

Radni nie złożyli interpelacji.

Ad. 14.

Sołtys z Gowarzewo podziękował za usunięcie topoli przy kaplicy oraz za naprawę muru. Zapytał o przyczynę braku wody w ostatnim tygodniu oraz kiedy ukaże się książka telefoniczna. Przewodnicząca dodała, że niektóre gminy wprowadziły zakaz podlewania, czy ze względu na suszę nie grozi nam również niedobór wody. Wójt odpowiedział, że jak dotąd nie ograniczyliśmy dostaw wody i na razie nie ma takiej potrzeby, jednak zdarza się, że zbiorniki są opróżnione i trzeba chwilę poczekać aż się napełnią od nowa. Jeżeli zaczną się problemy to konieczne będzie wprowadzenie ograniczenia używania wody. W związku z uchwaleniem Logo Gminy wstrzymano wydanie książki telefonicznej, jednak prace są już kontynuowane.
Radna Powiatowa Czerniejewska zaproponowała, aby w sprawie dróg spotkać się z Radnymi Powiatowymi w naszego terenu i wskazać, które z nich wymagają najpilniejszych remontów. Dodała, że w Starostwie Powiatowym nastąpiły zmiany personalne i p. Napierała, który zajmował się drogami, nie będzie pracował od1lipca 2008, w związku z tym jest wakat na tym stanowisku. Wójt stwierdził, że celowe byłoby zaprosić Radnych Powiatowych na najbliższe spotkanie w lipcu. Radny Maćkowiak zaproponował, aby oprócz Radnych zaprosić również Komisję Powiatową od dróg i przewieść ich po zniszczonych drogach. Wójt, przypomniał, że Radnym Wojciechem Perdochem uczestniczyli w posiedzeniu Komisji Transportu, gdzie przedstawiono problem zniszczonych dróg i jest on im dobrze znany.
Przewodnicząca Rady podsumowała, że spotkanie z Radnymi Powiatowymi 10 lipca będzie pierwszym etapem w rozmowach w sprawie naszych dróg i jeżeli to nie wystarczy to wtedy rozmawiać z Zarządem Powiatu lub z Komisjami, które zajmują się tą kwestią.
Ad. 15.
Przewodnicząca Rady zamknęła obrady o godzinie 19:20.

Protokołowała:       



Za zgodność z przebiegiem obrad

Agata Hoffmann


               Przewodnicząca Rady Gminy
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